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INFORMARE DE PRESĂ
REF: Întâlnirea viceprim-ministrului Grațiela Gavrilescu cu oficialitățile din Republica Muntenegru
Viceprim-ministrul Grațiela Leocadia GAVRILESCU, ministrul Mediului, s-a întâlnit, în această dimineață, la Podgorica, în Muntenegru, cu Președintele Republicii Muntenegru, domnul Filip Vujanovic, cu domnul prim- ministru Dusko Markovic precum și cu ministrul Afacerilor Europene, Aleksandar Andrija  Pejovic, și ministrul Dezvoltării Durabile și Turismului, Pavle Radulovic.
În acest context, viceprim-ministrul Grațiela Gavrilescu și-a exprimat disponibilitatea de a sprijini ministerul omolog din Muntenegru, atât în elaborarea, completarea și îmbunătățirea calității documentelor necesare pentru negocierea aderării acestui stat la Uniunea Europeană, în asigurarea transpunerii acquis-ului european de mediu în legislația muntenegreană, cât și în continuarea schimbului de experiență în ceea ce privește punerea în aplicare și controlul aplicării acquis-ului de mediu.

Viceprim-ministrul Grațiela Gavrilescu a subliniat, în alocuțiunea sa, faptul că „suntem deschiși să sprijinim partea muntenegreană, la propunerea acesteia, în ceea ce privește un schimb de experiență bilateral sau/și o acțiune TAIEX în domeniul de interes care va fi solicitat de omologii noștri muntenegreni. Dinamica evoluției legislației UE în domeniul mediului este o provocare permanentă pentru toate statele membre, iar procesul de pregătire și finalizare a aderării viitoarelor state membre trebuie să se coreleze cu o astfel de evoluție. Subliniem, aici, domenii cum ar fi: managementul deșeurilor, plafoanele naționale de emisii, riscul de accidente majore, evaluarea impactului asupra mediului, reducerea emisiilor provenite de la instalațiile de ardere, pentru care a fost actualizată, de curând, legislația UE și care reprezintă adevărate provocări și eforturi deosebite pentru a stabili programe și strategii adecvate pe termen mediu și lung (…) Ministerul Mediului din țara noastră are experiență în astfel de situații și ar putea acorda sprijin, prin experții săi, pentru ca viitoarele politici și strategii muntenegrene să evite anumite probleme, cu care noi deja ne-am confruntat” a conchis, ministrul Grațiela GAVRILESCU.
Menționăm că ministrul Mediului se află în perioada 11-15 septembrie în Muntenegru, unde reprezintă România  și la cea de-a VI-a sesiune a reuniunii Părților la Convenția privind accesul la informație, participarea publicului la luarea deciziilor și accesul la justiție în probleme de mediu (Convenția Aarhus) și la cea de a III-a sesiune a reuniunii Părților la Protocolul privind Registrul poluanților emiși și transferați (Protocolul PRTR), care se desfășoară la Budva, Muntenegru.
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