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Proiectul „Dezvoltarea capacităţii Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor privind elaborarea politicilor şi măsurilor naţionale necesare în vederea respectării angajamentelor naţionale de reducere a emisiilor de anumiţi poluanţi atmosferici până în anul 2030” cod SIPOCA 869, la final
Joi, 14 decembrie, a avut loc la București, Conferința de finalizare a proiectului „Dezvoltarea capacităţii Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor privind elaborarea politicilor şi măsurilor naţionale necesare în vederea respectării angajamentelor naţionale de reducere a emisiilor de anumiţi poluanţi atmosferici până în anul 2030” cod SIPOCA 869/ MySMIS2014+ 134950.

Proiectul, cofinanțat din Fondul Social European, prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020 a fost derulat de Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în calitate de lider de proiect, și Agenția Națională pentru Protecția Mediului, în calitate de partener, având o perioadă de implementare de aproximativ 36 de luni.

Obiectul general al proiectului a constat în creșterea nivelului de evaluare a cadrului de politicii existente la nivel național pe diferite sectoare de activitate, care reprezintă surse de emisii de poluanți atmosferici, stabilirea priorităților de politică privind calitatea aerului și poluarea atmosferică, cu identificarea sinergiilor între politicile de la nivel național  în materie de protecția mediului,  climă,  energie, industrie, transport, agricultură și dezvoltare regională, inclusiv încălzirea rezidențială și stabilirea măsurilor proporționale de reducere a emisiilor de poluanți atmosferici. De asemenea, proiectul a răspuns nevoii Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, în special Agenției Naționale de Protecție a Mediului de a dispune de modalități privind aplicarea procedurii de ajustare a inventarelor naționale de emisii, adaptate la specificul național privind estimarea emisiilor.

Obiectivul general al proiectului SIPOCA 869 s-a concretizat prin realizarea unui Pachet de măsuri care să conducă la atingerea obiectivelor de reducere a emisiilor de poluanți atmosferici, respectiv elaborarea metodologiei privind stabilirea măsurilor de reducere a emisiilor antropice naționale de poluanți, în corelare cu planurile și programele instituite în alte domenii de politică relevante, a proiectului de Program Național de Control al Poluării Atmosferice (PNCPA) și a ghidului privind modalitățile de aplicare a procedurii de ajustare a inventarelor naționale de emisii de poluanți atmosferici în funcție de specificul național.
Totodată, proiectul a avut ca rezultat îmbunătățirea cunoștințelor și a abilităților ale personalului din MMAP și ANPM, precum și din cadrul autorităților administrației publice centrale cu responsabilități în domeniile generatoare de emisii de poluanți atmosferici (energie, industrie, transport, agricultură și dezvoltare regională, inclusiv încălzirea rezidențială), pe tematicile studiilor elaborate în cadrul proiectului.
Valoarea totală a proiectului a fost de 4.453.523,66 lei, iar valoarea finanțării nerambursabile din fonduri europene de 3.740.241,21 lei.
La Conferința de finalizare a proiectului au participat reprezentanți ai Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Ministerului Energiei, Ministerului Transporturilor și Infrastructurii, Autorității de Management a POCA din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene, ai Institultului Național de Sănătate Publică, Agenției Nationale pentru Protecția Mediului, Agenției pentru Protecția Mediului București, Agenției pentru Protecția Mediului Ilfov, Gărzii Naționale de Mediu, dar și reprezentanți ai mediului universitar și ai elaboratorilor livrabilelor din cadrul proiectului, ORION EUROPE SRL, BEIA Consult International și WESTAGEM SRl.  
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