



NOTA DE FUNDAMENTARE
	Secțiunea 1

Titlul proiectului de act normativ



	HOTĂRÂRE 
privind aprobarea Strategiei naționale pentru gospodărirea apelor 2023-2035


	Secțiunea a 2-a

 Motivul emiterii actului normativ



	2.1. Sursa proiectului de act normativ
	Având în vedere prevederile art.7 alin.(1) din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare, ale art.6 alin.I pct.1 lit.m) din Hotărârea Guvernului nr.43/2020 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor, cu modificările și completările ulterioare și ale Hotărârii Guvernului nr. 379/2022 privind aprobarea Metodologiei de elaborare, implementare, monitorizare, evaluare şi actualizare a strategiilor guvernamentale,

În temeiul art. 108 din Constituția României, republicată,         
Inițiativa Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor

	2.2. Descrierea situației actuale
	Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în calitate de autoritate publică centrală în domeniul apelor, are obligația să elaboreze strategia și politica națională în domeniul gospodăririi apelor, precum și să asigure coordonarea și controlul aplicării reglementărilor interne și internaționale în acest domeniu, în conformitate cu prevederile art.7 din Legea nr.107/1996, cu modificările și completările ulterioare.
Conform art.6 alin.I pct.1 lit.m) din Hotărârea Guvernului  nr.43/2020, cu modificările și completările ulterioare, în realizarea funcţiilor sale, Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor elaborează, actualizează, coordonează şi monitorizează aplicarea strategiilor, planurilor şi programelor din domeniile sale de activitate, printre acestea fiind prevăzute Strategia naţională pentru gospodărirea apelor și Planul naţional de acţiune pentru gospodărirea apelor.

Ultima Strategie națională în domeniul gospodăririi apelor a fost elaborată și aprobată în anul 1995, însă nu a fost publicată în Monitorul Oficial al României. 
De atunci și până în prezent, România a aderat la Uniunea Europeană (UE) și la Organizația Tratatului Atlanticului de Nord (NATO), a transpus și a inițiat implementarea aquis-ul comunitar, precum și a prevederilor altor tratate, acorduri și convenții internaționale la care este parte. 
În perioada cuprinsă între precedenta Strategie națională pentru gospodărirea apelor (SNGA) și până la elaborarea prezentului proiect de act normativ, prin transpunerea directivelor europene, în special a Directivei 2000/60/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 23 octombrie 2000 de stabilire a unui cadru de politică comunitară în domeniul apei, precum și a Directivei 2007/60/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 23 octombrie 2007 privind evaluarea și gestionarea riscurilor de inundații, în Legea nr.107/1996, cu modificările și completările ulterioare, s-au stabilit direcțiile strategice pentru dezvoltarea sectorului de gospodărire a apelor.
Conform Legii nr.107/1996, cu modificările și completările ulterioare, aplicarea strategiei şi politicii naţionale se realizează de către Administrația Națională „Apele Române” (ANAR) prin administrațiile bazinale de apă (ABA) din subordinea acesteia, în principal prin implementarea Planului național de management actualizat aferent porţiunii din bazinul hidrografic internaţional al fluviului Dunărea care este cuprinsă în teritoriul României, a Planului național de management al riscului la inundații și a Planului național de amenajare a bazinelor hidrografice (inclusiv actualizărilor celor 3 planuri), planuri care detaliază soluțiile, propunerile de măsuri, acțiuni și proiecte adoptate la nivel național și respectiv bazinal, pentru îndeplinirea cerințelor și obiectivelor prevăzute în directivele menționate.
Analizarea altor aspecte, cum ar fi dezvoltarea economică și schimbările climatice, demonstrează însă că prevederile legale și documentele menționate mai sus nu sunt suficiente pentru coordonarea strategică a dezvoltării sectorului de gospodărirea apelor, o strategie națională fiind absolut necesară. 
Astfel, luând în considerare dezvoltarea economică a țării, care a înregistrat  importante fluctuaţii, economia românească apropiindu-se tot mai mult de o economie funcţională de piaţă și modificându-se semnificativ ponderile diferitelor sectoare economice în realizarea produsului intern brut, rezultă că şi alocarea resurselor de apă trebuie regândită. 
De asemenea, ca răspuns la noile provocări complexe legate de apă sunt necesare decizii politice și tehnice bazate pe argumente tehnico-economice solide. Schimbările climatice, creșterea frecvenței fenomenelor hidro-meteorologice extreme, creșterea alarmantă a emisiilor de gaze cu efect de seră, necesită actualizarea elementelor strategice în domeniul apelor și armonizarea lor cu politica în domeniul energiilor regenerabile. Modificarea regimului hidrologic ca efect al schimbărilor climatice va influența evoluția și gospodărirea resurselor de apă și drept urmare este necesară adaptarea modului de exploatare a acestora.
De aceea, este necesară o strategie sectorială care să integreze direcțiile de acțiune prevăzute în documentele strategice, planurile și programele care au fost dezvoltate până acum și care au fost aprobate prin diverse acte normative. 
Totodată, s-a dovedit că este necesară o analiză comprehensivă a cadrului actual, care să stabilească condiţiile şi direcţiile de dezvoltare ale acestui sector, pentru a asigura o contribuție eficientă la dezvoltarea durabilă și progresul economic și social al țării noastre, concomitent cu îndeplinirea cerințelor aquis-ului comunitar și cu cele ale acordurilor și tratatelor internaționale la care România este parte. 
Necesitatea elaborării noii strategii derivă și din interesul României de a îmbina orientarea politicii naţionale în domeniul apelor în direcţia conformării cu strategiile şi politicile europene pe termen mediu şi lung, impuse de aderarea la Uniunea Europeană cu dezvoltarea economică și socială proprie. 
Astfel, este necesar ca noua SNGA să confirme angajamentul României de a se implica în acțiunile prevăzute în Pactul Ecologic European, în Planul de acțiune „Către reducerea la zero a poluării aerului, apei și solului” și în alte documente programatice ale Uniunii Europene, să  prezinte  viziunea care conduce la atingerea obiectivelor strategice europene în domeniul apelor până în 2035, printr-o tranziție echitabilă din punct de vedere social, într-un mod eficient din punct de vedere financiar, dar și să identifice atât oportunitățile pe care utilizarea durabilă a resurselor de apă le oferă cetățenilor români și economiei țării noastre, cât și provocările viitoare. 

Ca urmare a conștientizării de către autoritățile de gospodărirea apelor a celor menționate anterior, precum și datorită recomandării referitoare la efectuarea tuturor demersurilor în vederea clarificării aspectelor juridice referitoare la necesitatea elaborării și aprobării actelor normative cu privire la Strategia națională și Planul național de acțiune pentru gospodărirea apelor din Raportul de audit al performanței privind calitatea și managementul apei  nr. 2200/14.12.2018 al Curții de Conturi a României, în cadrul Proiectului „Implementarea și dezvoltarea de sisteme și standarde comune pentru optimizarea proceselor decizionale în domeniul apelor și pădurilor, aplicarea sistemului de politici bazate pe dovezi în Ministerul Apelor și Pădurilor pentru sistematizarea și simplificarea legislației din domeniul apelor și realizarea unor proceduri simplificate pentru reducerea poverii administrative pentru mediul de afaceri în domeniul silviculturii (cod SIPOCA 395, cod SMIS 116294)” a fost elaborată Strategia națională pentru gospodărirea apelor 2023-2035, care constituie anexa prezentului proiect de hotărâre.  Planul național de acțiune pentru gospodărirea apelor este inclus în strategie,  ca anexa nr.2 a acestui document. 


	2.3. Schimbări preconizate
	Se preconizează că adoptarea proiectului de act normativ nu va produce schimbări majore, ci va acționa sinergic pentru îmbunătățirea situației actuale, concentrând acțiunile aflate în desfășurare și ridicând calitatea acestora, în vederea atingerii obiectivelor europene și naționale. 
Prin adoptarea proiectului de act normativ se urmărește completarea legislației interne privind protecția și utilizarea durabilă a resurselor de apă cu un instrument dinamic, care să conducă spre un nou model de dezvoltare a domeniului gospodăririi apei, în spiritul politicii UE, să asigure o mai bună coordonare interinstituțională prin stabilirea rolului fiecărei instituții și prin identificarea măsurilor optime pentru atingerea obiectivelor în procesul implementării aquis-ului comunitar în domeniul apelor. 
De asemenea, se preconizează că această strategie va contribui la implementarea unor schimbări de comportament atât al utilizatorilor de apă, cât şi al populaţiei, faţă de resursele de apă şi faţă de mediu.
Prezenta SNGA urmărește stabilirea unei noi relaţii între economie, mediu şi societatea românească din punct de vedere al gospodăririi apei, astfel încât în timp rezonabil să fie atinse și menținute standardele europene. 
Strategia vizează atât politica guvernamentală, cât şi activităţile economice şi sociale cu impact asupra apei şi gospodăririi acesteia: serviciile de apă pentru populaţie, industrie, agricultură, energie, transporturi, turism și mediu. De asemenea, prin identificarea anumitor disfuncționalități și propunerea de măsuri acțiuni pentru înlăturarea acestora, aplicarea Strategiei va consolida și dezvolta un management integrat al resurselor de apă, în vederea creșterii rezilienței la schimbările climatice, la deteriorarea mediului, dar și pentru a stimula îmbunătățirea calității vieții și funcționarea unei economii bazate pe principiile dezvoltării durabile.

În vederea realizării acestor deziderate, Strategia este structurată logic și în concordanță cu cerințele Hotărârii Guvernului nr. 379/2022, împărțind obiectivele în funcție de importanța și contribuția îndeplinirii acestora la îmbunătățirea situației actuale, în obiective strategice și obiective specifice. 
Astfel, sunt prevăzute 4 obiective strategice, în componența cărora intră mai multe obiective specifice, după cum urmează: 
1. managementul integrat al resurselor de apă pentru asigurarea utilizării durabile a resurselor de apă:
a) asigurarea cu apă în cantitate suficientă şi de bună calitate a tuturor folosinţelor de apă, atât cele din amonte, cât şi cele din aval, inclusiv folosinţa de mediu (debitul ecologic);

b) exploatarea şi întreţinerea infrastructurii de gospodărire a apelor în vederea realizării unui management durabil;

c) armonizarea măsurilor de management a apelor cu ale altor sectoare;

d) reconfigurarea actualului mecanism economic al ANAR în vederea asigurării modernizării și întreținerii sistemului național de hidrologie și hidrogeologice;
e) întreținerea și exploatarea Fondului National de date Hidrologice si Hidrogeologice;

2. gestionarea şi protecţia resurselor de apă în vederea atingerii și conservării stării bune a apelor de suprafaţă și subterane și prevenirii deteriorării acesteia:
a) cunoașterea calitativă și cantitativă a resurselor de apă  prin programul de activități de hidrologie, hidrogeologie și managementul resurselor de apă, alte studii și proiecte în domeniu;

b) atingerea şi menţinerea unei stări bune a tuturor corpurilor de apă de suprafaţă şi subterană;

c) protecţia ecosistemelor acvatice şi a celor terestre dependente de apă;

3. reducerea riscurilor legate de apă în contextul schimbărilor climatice (lipsa de apă și seceta, eroziunea malurilor și falezelor; acţiuni distructive ale inundaţiilor) asupra populaţiei, activităţii economice, mediului şi patrimoniului cultural:
 a) estimarea evoluției cerințelor de apă pentru diverși utilizatori considerând și impactul schimbărilor climatice;

b) creșterea rezilienței la dezastrele cauzate de riscurile naturale accentuate de schimbările climatice;

c) dezvoltarea capacității de intervenție și răspuns a structurilor responsabile cu managementul situațiilor de urgență generate de inundații ori secetă;

4. dezvoltarea cadrului legislativ, organizaţional şi ştiinţific din domeniul gospodăririi apelor:
a) adaptarea reglementărilor naționale la evoluția  și cerințele aquis-ului comunitar în domeniul apelor  precum și la obligațiile  cuprinse în tratatele  la care România este parte;

b) perfecționarea cadrului organizațional  care să asigure atragerea și menținerea resurselor umane cu înaltă calificare tehnică specifică; 

c) dezvoltarea  cadrului științific necesar  pentru fundamentarea deciziilor în domeniul gospodăririi resurselor de apă.

 Pentru realizarea acestor obiective, sunt prevăzute o serie de măsuri și acțiuni detaliate, dintre care menționăm dezvoltarea cercetării științifice și a inovării, mentenanța lucrărilor pe ape și în legătură cu apele, dezafectarea unor lucrări a căror folosință a dispărut, restaurarea conectivității longitudinale și laterale a corpurilor de apă, refacerea pădurilor ripariene,  reutilizarea apelor uzate în contextul economiei circulare, consolidarea educației privind apa, formarea şi perfecționarea profesională a resursei umane din sectorul apelor, participarea responsabilă a tuturor părților interesate, comunităţilor și autorităților locale la implementarea măsurilor și acțiunilor din domeniul apelor. 
Principalele acțiuni necesare pentru punerea în aplicare a prezentei strategii, implicând numeroase părți interesate și privind mai multe ministere și instituții ori autorități naționale, regionale, județene sau locale, sunt incluse sintetic în tabelul intitulat Planul de acțiune pentru implementarea strategiei, care constituie Anexa 2 a Strategiei și în care se prezintă în detaliu subacțiunile, perioadele de desfășurare, responsabilii pentru implementare și sursele de finanțare.

	2.4. Alte informații 
	 Nu au fost identificate. 


	Secțiunea a 3-a:

Impactul socioeconomic 

	3.1. Descrierea generală a beneficiilor şi costurilor estimate ca urmare a intrării în vigoare a actului normativ
	Impactul proiectului de act normativ este pozitiv, deoarece aplicarea noii strategii va contribui la dezvoltarea durabilă a României, ca urmare inclusiv a implementării  Planului național de acțiune pentru gospodărirea apelor.

	3.2. Impactul social
	  Proiectul de act normativ va avea un impact social pozitiv, deoarece va asigura premisele unei dezvoltări durabile în România, asigurând locuri de muncă, dar și protecția resurselor de apă.

	3.3. Impactul asupra drepturilor şi libertăților fundamentale ale omului
	Proiectul de act normativ conține măsuri și acțiuni pentru pentru atingerea stării bune a corpurilor de apă de suprafață și subterane, ceea ce contribuie la respectarea dreptului la mediu sănătos, prevăzut de art.35 din Constituția României, republicată.

	3.4. Impactul macroeconomic
	 Impactul proiectului de act normativ este pozitiv, deoarece permite dezvoltarea durabilă a României, prin implementarea Planului național de acțiune pentru gospodărirea apelor.

	3.4.1. Impactul asupra economiei şi asupra principalilor indicatori macroeconomici
	Proiectul de act normativ are impact economic pozitiv, deoarece contribuie la protecția resurselor de apă, la combaterea schimbărilor climatice și la asigurarea cerințelor de apă ale obiectivelor economice și sociale, precum și ale ecosistemelor, asigurând condiții pentru dezvoltarea unor activități durabile în țara noastră.

	3.4.2. Impactul asupra mediului concurenţial şi domeniul ajutoarelor de stat
	Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.

	3.5. Impactul asupra mediului de afaceri
	Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.

	3.6. Impactul asupra mediului înconjurător
	Proiectul de act normativ va avea un impact de mediu pozitiv, având în vedere faptul că SNGA va asigura o mai bună coordonare interinstituțională prin stabilirea rolului fiecărei instituții și prin identificarea măsurilor optime pentru atingerea obiectivelor în procesul implementării aquis-ului comunitar în domeniul apelor. Prezenta strategie a fost analizată de Comitetul Special Constituit în cadrul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor în ședința din data de 22.05.2023 și s-a ajuns la concluzia că ea nu conține un ansamblu semnificativ de criterii și de modalități pentru autorizarea și pentru punerea în aplicare a unuia sau mai multor proiecte care ar putea avea efecte semnificative asupra mediului și nu asigură resursele necesare pentru implementarea proiectelor. 
Strategia națională și Planul național de acțiune pentru gospodărirea apelor  includ o serie de măsuri și acțiuni din domeniul gospodăririi apei, domeniu pentru care au fost elaborate documente de planificare pentru care s-au derulat proceduri de evaluare de mediu, și anume Planurile de management al riscului la inundații, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr.886/2023, precum și Planul național de management actualizat aferent porțiunii din bazinul hidrografic internațional al fluviului Dunărea care este cuprinsă în teritoriul României, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.392/2023, proceduri finalizate cu emiterea avizelor de mediu. 
Punerea în aplicare a măsurilor și acțiunilor descrise în cadrul documentelor menționate pentru atingerea obiectivelor propuse, în special în ceea ce privește realizarea de lucrări/intervenții asupra cadrului natural se va face cu respectarea condițiilor stabilite în alte planuri/strategii naționale/programe în care se regăsesc, precum și a prevederilor Legii nr.292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului. 
Având în vedere cele menționate anterior,  în cadrul procedurii de evaluare de mediu s-a emis Decizia etapei de încadrare nr. 8/12.12.2023, care stabilește că SNGA 2023-2035 nu se supune evaluării de mediu, nu se supune evaluării adecvate și urmează a fi supusă procedurii de adoptare fără aviz de mediu.

	3.7. Evaluarea costurilor şi beneficiilor din perspectiva inovării şi digitalizării
	Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.

	3.8. Evaluarea costurilor şi beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile
	Proiectul  de  act normativ are o deosebită importanță și aduce mari beneficii din perspectiva dezvoltării durabile, însă acestea nu pot fi evaluate cu exactitate ca sume de bani. 

	3.9. Alte informaţii
	Nu au fost identificate.


	Secțiunea a 4-a 

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât şi pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informaţii cu privire la cheltuieli şi venituri
- mii lei -

Indicatori

2023

Următorii 4 ani

Media pe

5 ani

2024

2025

2026

2027

1

2

3

4

5

6

7

   4.1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care:

    a) buget de stat, din acesta:

         (i)  impozit pe profit 

         (ii) impozit pe venit

    b)   bugete locale:

         (i)  impozit pe profit

c) bugetul asigurărilor sociale de stat:

         (i) contribuţii de asigurări

    d) alte tipuri de venituri - redevență

    (Se va menţiona natura acestora.)

  4.2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:

  a) buget de stat, din acesta:

        (i) cheltuieli de personal

(ii) bunuri si servicii

    b) bugete locale:

(i) cheltuieli de personal

(ii) bunuri si servicii

    c) bugetul asigurărilor sociale de stat:

(i) cheltuieli de personal

(ii) bunuri si servicii

d) alte tipuri de cheltuieli

(Se va menţiona natura acestora.)

   4.3.  Impact financiar, plus/minus, din care: 

a) buget de stat 

b) bugetele locale

   4.4. Propuneri pentru acoperirea creşterii cheltuielilor  bugetare 

   4.5. Propuneri pentru a compensa reducerea  veniturilor bugetare

   4.6. Calcule detaliate privind fundamentarea  modificărilor veniturilor şi/sau cheltuielilor bugetare 

  4.7. Prezentarea, in cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage majorarea cheltuielilor bugetare, a următoarelor documente:

a) fişa financiară prevăzută la art. 15 din Legea nr. 500/2002 privind finanţele publice, cu modificările şi completările ulterioare, însoţită de ipotezele şi metodologia de calcul utilizată;

b) declaraţie conform căreia majorarea de cheltuială respectivă este compatibilă cu obiectivele şi priorităţile strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea bugetară anuală şi cu plafoanele de cheltuieli prezentate în strategia fiscal-bugetară.

   4.8. Alte informaţii 

Toate acțiunile și măsurile structurale (constructive, care includ lucrări de investiții) prevăzute pentru implementarea Strategiei au fost corelate și integrate la nivel național și se regăsesc și în documentele de planificare solicitate de Comisia Europeană pentru îndeplinirea cerințelor directivelor din aquis-ul  comunitar în domeniul apelor, și anume în Planul național de management actualizat aferent porțiunii din bazinul hidrografic internațional al fluviului Dunărea care este cuprinsă în teritoriul României și în Planul de management al riscului la inundații, care au fost deja aprobate prin hotărâri ale Guvernului. 
Astfel,  în Planul național de management actualizat aferent porţiunii din bazinul hidrografic internaţional al fluviului Dunărea care este cuprinsă în teritoriul României aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.392/2023, sunt prevăzute cheltuieli totale în valoare de cca. 18,872 miliarde Euro (exclusiv costuri de operare-întreținere), respectiv 94,361,185 mii lei, estimate că se vor realiza în principal din: fonduri europene (64,8%), fonduri naționale guvernamentale și locale (23,8%, respectiv 21,3 % buget stat și 2,5 % bugete locale), iar restul de 11,4% este constituit din surse proprii ale agenților economici, ale Administrației Naționale ”Apele Române” și altele.

Costul măsurilor și acțiunilor prevăzute în sinteza națională a Planurilor actualizate de management al riscului la inundaţii aferente celor 11 administraţii bazinale de apă şi fluviului Dunărea de pe teritoriul României, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 886/2023, se ridică la valoarea de 11,965 mld. €.
Celelalte măsuri și acțiuni necesare pentru implementarea SNGA, cum sunt studiile și cercetările fundamentale și aplicate în domeniul hidrologiei, hidrogeologiiei și gospodăririi resurselor de apă, consolidarea educației generale privind apa, formarea şi perfecționarea profesională a resursei umane din sectorul apelor, participarea părților interesate, comunităţilor și autorităților locale la luarea deciziilor, precum și la implementarea măsurilor și acțiunilor din domeniul apelor  vor fi realizate din fondurile de la bugetul de stat sau bugetele locale prevăzute în bugetele anuale ale autorităților și instituțiilor publice, din fonduri europene nerambursabile accesate de acestea în cadrul programelor și proiectelor europene, pregcum și din fonduri proprii ale agenților economici interesați.

Măsurile propuse vor respecta Legea responsabilităţii fiscal-bugetare nr. 69/2010, republicată, cu modificările și completările ulterioare şi se vor finanţa în conformitate cu prevederile bugetare anuale. 
Precizăm că fondurile de la bugetul de stat sau bugetele locale se vor încadra în sumele aprobate anual cu această destinație.  
Pentru măsurile ce urmează a fi finanțate din fonduri europene nerambursabile, cheltuielile vor fi efectuate în limita sumelor alocate și cu respectare prevederilor și regulilor de eligibilitate stabilite la nivelul programului din care se finanțează.
Considerăm că bugetul general consolidat nu va fi afectat având în vedere că fiecare autoritate publică centrală sau locală ce desfășoară activități în sectorul de apă va gestiona corespunzător fondurile pentru a asigura implementarea SNGA. 


	Secţiunea a 5-a

Efectele proiectului de act normativ asupra legislaţiei în vigoare

	5.1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ
	Strategia națională pentru gospodărirea apelor 2023-2035  completează alte strategii și programe guvernamentale, dintre care menționăm: 

•Strategia Națională privind Biodiversitatea și Planul de Acțiune pentru Conservarea Biodiversității;

•Strategia Națională privind Adaptarea la Schimbările Climatice pentru perioada 2023-2030 cu perspectiva anului 2050;

•Strategia Națională pentru Dezvoltarea Durabilă a României 2030 și Planul Național de Acțiune pentru implementarea SNDDR 2030, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr.877/2018, cu modificările și completările ulterioare;

•Strategia energetică a României 2020-2030, cu perspectiva anului 2050;

•Planul Național de Redresare și Reziliență 2021-2026;

•Planul Naţional de Management al Riscurilor de Dezastre (2020-2027), aprobat prin Hotărârea Comitetului Naționale pentru Situații de urgență nr.13/2021;

•Strategia naţională de dezvoltare a ecoturismului - context, viziune și obiective - 2019-2029, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr.358/2019 și Planul de acțiune al Strategiei naţionale de dezvoltare a ecoturismului  2023-2029;

•Strategia națională pentru păduri 2030, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr.1227/2022;

•Strategia Națională privind Prevenirea și Combaterea Deșertificării și Degradării Terenurilor 2019-2030;

•Strategia Națională de Dezvoltare Urbană Integrată pentru Orașe Reziliente, Verzi, Incluzive și Competitive 2022 – 2035 – Politica Urbană a României, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr.1575/2022;
•Planul strategic național multianual pentru acvacultură 2022 – 2030, aprobat prin Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr.188/2022;

•Strategia Națională de Cercetare, Inovare și Specializare Inteligentă 2022-2027, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr.933/2022;

•Strategia Națională privind gospodărirea integrată a zonei costiere;

•Strategia națională de reabilitare și extindere a infrastructurii de irigaţii din România;

•Strategia națională privind alimentarea cu apă, colectarea și epurarea apelor uzate urbane;

•Strategia naţională a domeniului pescăresc şi Planul de acţiuni pentru implementarea strategiei;
Pentru implementarea cu succes a SNGA și a Planului de acțiune asociat, sunt necesare o serie de măsuri suport (măsuri legislative, instituționale, administrative), între care: 

a)
modificări legislative, care să asigure eficiența aplicării acesteia. Un exemplu în acest sens este reprezentat de necesitatea revizuirii unor acte normative de organizare și funcționare ale autorităților publice implicate în sectorul apelor, prevăzute în Anexa nr. 1 a Strategiei - Principalele instituţii implicate, rolul, atribuțiile și responsabilitățile acestora. 

b)
încheierea de protocoale inter-instituționale (inițiator Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor - MMAP), care să conducă la îmbunătățirea comunicării şi cooperării între ministerele cu atribuții în implementarea măsurilor / acțiunilor prevăzute în Strategie și în Planul de acțiune (inclusiv prin prevederea unor proceduri de lucru);

c)
continuarea consolidării capacității administrative a Direcțiilor / Departamentelor Tehnice de specialitate din cadrul M.M.A.P. și a ANAR, prin organizarea constantă de cursuri de formare și perfecționare profesională; 

d)
asigurarea personalului tehnic operativ al ANAR la un nivel optim, precum și a unui nivel de salarizare competitiv comparativ cu alte autorități ale statului; și o resursă umană cu o pregătire superioară și calificată în acest sens (în prezent, domeniul gospodăririi apelor se confruntă cu un deficit important de personal, de cca. 30%, atât la nivel central, cât și în teritoriu, atât cu pregătire tehnică medie, cât și de nivel superior).

	5.2. Impactul asupra legislaţiei în domeniul achiziţiilor publice
	Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.

	5.3. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislaţia UE (în cazul proiectelor ce transpun sau asigură aplicarea unor prevederi de drept UE)
	Proiectul de act normativ este pe deplin compatibil cu legislația europeană în materie, având în vedere faptul că Strategia urmărește inclusiv implementarea directivelor referitoare la ape.                                               

	5.3.1. Măsuri normative necesare transpunerii directivelor UE
	Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.                                                

	5.3.2. Măsuri normative necesare aplicării actelor legislative UE
	Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.                                       

	5.4. Hotărâri ale Curţii de Justiţie a Uniunii Europene
	Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.                                                

	5.5. Alte acte normative şi/sau documente internaţionale din care decurg angajamente asumate
	Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.

	5.6.  Alte informaţii
	Nu au fost identificate.



	Secţiunea a 6-a

Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ

	6.1. Informaţii privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor normative
	Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect

	6.2. Informaţii privind procesul de consultare cu organizaţii neguvernamentale, institute de cercetare şi alte organisme implicate
	Proiectul  de  act normativ este rezultatul consultării permanente între pricipalele instituții cu responsabilități în domeniul gospodăririi apelor, și anume MMAP, ANAR și Institutul Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor. Astfel, după elaborarea unui prim draft al SNGA în cadrul proiectului „Implementarea și dezvoltarea de sisteme și standarde comune pentru optimizarea proceselor decizionale în domeniul apelor și pădurilor, aplicarea sistemului de politici bazate pe dovezi în Ministerul Apelor și Pădurilor pentru sistematizarea și simplificarea legislației din domeniul apelor și realizarea unor proceduri simplificate pentru reducerea poverii administrative pentru mediul de afaceri în domeniul silviculturii (cod SIPOCA 395, cod SMIS 116294)”, au fost organizate 6 întâlniri de consultare cu specialiștii instituțiilor menționate, atât în format on-line, cât și în format fizic la sediul ministerului, în perioada 18.06.2021-21.06.2023, propunerile, observațiile și completările primite în cadrul și ulterior ședințelor contribuind esențial la definitivarea proiectului Strategiei. 

În scopul stabilirii procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru prezenta Strategie, au fost organizate consultări cu reprezentanții ministerelor și ai celorlalte autorități interesate în cadrul ședinței Comitetului Special Constituit desfășurată în sistem hibrid (participare fizică și videoconferință) în data de 22.05.2023. 
De asemenea, în scopul consultării publice, proiectul a  fost postat pe site-ul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, în diferite forme, în data de 14.03.2023, precum și în data de 17.11.2023, nefiind formulate observații sau propuneri din partea publicului.
 

	6.3. Informații despre consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale
	Proiectul de act normativ urmează să fie transmis spre consultare Asociației Municipiilor din România, Asociației Orașelor din România, Asociației Comunelor din România și Uniunii Naționale a Consiliilor Județene din România.

	6.4. Informații privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative constituite prin acte normative
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	6.5. Informații privind avizarea de către:

a) Consiliul Legislativ

b) Consiliul Suprem de Apărare a Ţării

c) Consiliul Economic şi Social

d) Consiliul Concurenţei

e) Curtea de Conturi
	 Proiectul de act normativ urmează a fi avizat de către Consiliul Legislativ.

	6.6. Alte informaţii                                                              
	  Nu au fost identificate.

	Secţiunea a 7-a

Activităţi de informare publică privind elaborarea si implementarea proiectului de act normativ

	7.1. Informarea societăţii civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ.
	    În elaborarea proiectului a fost îndeplinită procedura stabilită prin Legea nr.52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, cu modificările ulterioare. 

	7.2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice
	   

    Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.



	Secţiunea a 8-a

Măsuri privind implementarea, monitorizarea şi evaluarea proiectului de act normativ

	8.1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ 
	  Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	8.2.  Alte informaţii 
	 Nu  au fost identificate.


Pentru considerentele de mai sus, am elaborat proiectul de Hotărâre a Guvernului privind aprobarea Strategiei naționale pentru gospodărirea apelor, care în forma prezentată a fost avizat de către ministerele interesate și de către Consiliul Legislativ și pe care îl supunem spre adoptare.
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