



NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Administraţia Naţională ,,Apele Române”, instituţie publică cu personalitate juridică care funcţionează în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor, administrează bunurile din domeniul public al statului de natura celor prevăzute la art. 136 alin.(3) din Constituţia României, republicată, în anexa nr.2 la Ordonanța de urgență a Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, precum şi alte bunuri prevăzute în anexa nr.12 la Hotărârea Guvernului nr.1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare. 
Activele corporale propuse pentru trecere din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia, în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării sau casării, după caz, sunt componente ale unor bunuri imobile înregistrate în anexa nr.12 la Hotărârea Guvernului nr.1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare. 
În evidența contabilă a Administrațiilor Bazinale de Apă Argeș – Vedea, Prut – Bârlad și Someș - Tisa, fiecărui activ corporal i se atribuie un număr de inventar, însă un număr MF din inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului cuprinde, de regulă, mai multe active corporale având numere de inventar distincte în evidențele contabile. Aceste active corporale sunt atât bunuri imobile (terenuri și construcții) cât și instalații sau echipamente și aparatură care nu se intabulează în cartea funciară. Aceste instalații și echipamente nu sunt incorporate cu caracter permanent în construcțiile pe care le deservesc, ele trebuind la un anumit interval de timp să fie desprinse de acestea din cauza uzurii fizice în exploatare și a uzurii morale, precum și înlocuite cu altele mai noi și performante.
În conformitate cu prevederile art.1 alin.(5) și (6) din Legea nr.7/1996 a cadastrului și a publicității imobiliare, republicată, cu modificările și completările ulterioare, prin imobil se înţelege terenul, cu sau fără construcţii, de pe teritoriul unei unităţi administrativ-teritoriale, aparţinând unuia sau mai multor proprietari, care se identifică                  printr-un număr cadastral unic, iar imobilul astfel definit se înscrie într-o carte funciară.
În conformitate cu prevederile art.88 alin.(1) din Regulamentul de recepţie şi înscriere în evidenţele de cadastru şi carte funciară, aprobat prin Ordinul directorului general al Agenției Naționale de Cadastru și Publicitate Imobiliară nr.600/2023, cu modificările și completările ulterioare, la înscrierea construcţiei în sistemul integrat de cadastru şi carte funciară se vor menţiona doar destinaţia, regimul de înălţime, anul construirii, suprafaţa construită la sol, suprafaţa construită desfăşurată. 

Sunt propuse pentru trecere în domeniul privat al statului o pompă V5 – nr. inv. 41562 și o pompă DV 6-70 - nr. inv. 41563 din cadrul bunului imobil „Stații de pompare”        (MF 64009 - parțial), ce au funcționat la Stația de Pompe Prodana din municipiul Bârlad, județul Vaslui. Bunul imobil „Stație de Pompe Prodana” este intabulat în cartea funciară nr. 77601 Bârlad, cele două pompe nefiind evidențiate în cuprinsul cărții funciare deoarece acestea sunt echipamente. Cu ocazia inventarierii mijloacelor fixe din patrimoniul public din ultimul trimestru al anului 2022, comisia de inventariere constituită la nivelul S.G.A. Vaslui a procedat la inventarierea gestiunii ”Stația de pompe Prodana” ocazie cu care s-a constatat că cele două pompe sunt nefuncționale, iar costurile pentru repararea acestora ar fi foarte mari. Pompa V5 a fost pusă în funcțiune în anul 1978, iar pompa DV 6-70 în anul 1982, durata normală de funcționare a acestora (8-12 ani), corespunzătoare codului de clasificație 2.1.17.1. din Catalogul privind clasificarea și duratele normale de funcţionare a mijloacelor fixe aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.2139/2004, cu modificările și completările ulterioare, fiind cu mult depășită. Valoarea acestor active corporale este de 5254 lei, iar valoarea din inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului aferentă numărului MF 64009 este de 18.059.067 lei.
Din componența poziției MF 64024 – „Acumularea Vârșolț” este propusă pentru trecere în domeniul privat al statului o baracă metalică – nr. inv. 121083 ce a fost construită în anul 1980, are durata normală de funcționare (8-12 ani), corespunzătoare codului de clasificație 1.4.5.1. din Catalogul privind clasificarea și duratele normale de funcţionare a mijloacelor fixe aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.2139/2004, cu modificările și completările ulterioare, depășită și nu mai este utilizată în prezent fiind într-o stare avansată de uzură (tabla marcată de rugină). Bunul imobil „Acumularea Vârșolț” este intabulat în cartea funciară, însă baraca metalică nu este evidențiată în cuprinsul cărții funciare. Valoarea acestui activ corporal este de 119 lei, iar valoarea din inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului aferentă numărului MF 64024 este de 108.797.020 lei.
Totodată, este propus pentru trecere în domeniul privat al statului un troliu manual de 3,2 tone – nr. inv. 16121 aflat în galeria de vizitare a barajului Râușor (MF 64078). Acesta nu mai este folosit deoarece nu mai prezintă siguranță în exploatare întrucât este uzat fizic. Pe durata celor 36 de ani de folosință, s-au efectuat mai multe lucrări de întreținere și reparații, astfel încât, în starea actuală costurile unei reparații capitale nu se mai justifică, fiind comparabile cu valorile costurilor de înlocuire a acestuia cu unul nou. În cadrul aceluiași bun imobil „Acumulare Râușor, râu Târgului” (MF 64078) mai sunt propuși pentru trecere din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia un număr de 60 de traductori TP1 A.M.C. – nr. inv. 15131 - 15190. Aceștia au fost puși în funcțiune în anul 1986 și sunt montați în nucleul de argilă al barajului. Fiind într-un mediu foarte greu (presiunea apei și greutatea argilei), în timp s-au defectat, fără a fi posibilă repararea sau înlocuirea acestora. Măsurarea presiunii apei din corpul barajului se desfășoară în parametrii normali, cu celulele funcționale care au mai rămas cu nr. inv. 15254 - 15258. În documentația de „Analiza comportării construcțiilor hidrotehnice ale barajului Râușor” se arată că aparatele montate în baraj și rămase în funcțiune asigură o bună urmărire a comportării construcției. Durata normală de funcționare pentru „Mecanisme de ridicat (vinciuri, trolii)” este de 6 - 10 ani corespunzătoare codului de clasificație 2.3.6.1. din Catalogul privind clasificarea și duratele normale de funcţionare a mijloacelor fixe aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.2139/2004, cu modificările și completările ulterioare, troliul manual având durata normală de funcționare depășită. Durata normală de funcționare pentru traductori este de 8 - 12 ani, corespunzătoare codului de clasificare 2.2.1.2. din Catalogul privind clasificarea și duratele normale de funcţionare a mijloacelor fixe aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.2139/2004, cu modificările și completările ulterioare, pentru cele 60 de traductoare durata normală de funcționare fiind depășită.

Tot din cadrul bunului imobil „Acumulare Râușor, râu Târgului” (MF 64078) mai este propus pentru trecere în domeniul privat al statului și un grup electrogen 125 KVA RABA – nr. inv. 13162. Acest grup electrogen, pus în funcțiune în anul 1987, este amplasat pe malul drept al acumulării Râușor, într-o încăpere special construită, între camera de comandă a golirii de fund și PT mal drept și asigura alimentarea cu energie electrică a echipamentelor din baraj. Grupul electrogen a fost înlocuit în anul 2018 cu un GTE 150 KVA Energen (GTE automat). Durata normală de funcționare pentru grupuri electrogene este de 9-15 ani, corespunzătoare codului de clasificare 2.1.16.1.2.2. din Catalogul privind clasificarea şi duratele normale de funcţionare a mijloacelor fixe aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 2139/2004, cu modificările și completările ulterioare, ambele gurupuri electrogene având durata normală de funcționare depășită.

Aceste active corporale sunt componente ale numărul MF 64078 – „Acumulare Râușor, râu Târgului”, valoarea totală a acestor active corporale este de 5176 lei (troliul manual de 3,2 tone – 24 lei, cele 60 de traductoare – 2700 lei, grupul electrogen 125 KVA RABA – 2452 lei) iar valoarea totală a MF 64078 este de 296.260.363 lei. Acumularea Râușor (MF 64078) este înscrisă în cartea funciară.

Este propus pentru trecere în domeniul privat al statului și un grup electrogen 125 KVA – nr. inv. 13133 din cadrul acumulării Pecineagu (MF 64076). Grupul electrogen 125 KVA, pus în funcțiune în anul 1983, este amplasat pe malul drept al coronamentului barajului Pecineagu, la intrarea în camera de comandă a golirii de fund și asigura furnizarea de energie electrică atunci când linia aeriană LEA 20 KV nu asigura transportul de energie electrică. Grupul electrogen a fost înlocuit în anul 2018 cu un GTE 150 KVA Energen (GTE automat). Valoarea de inventar a grupului electrogen 125 KVA este de 1952 lei iar valoarea totală a MF 64076 este de 224.904.855 lei. Durata normală de funcționare pentru grupuri electrogene este de 9-15 ani, corespunzătoare codului de clasificare 2.1.16.1.2.2. din Catalogul privind clasificarea şi duratele normale de funcţionare a mijloacelor fixe aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.2139/2004, cu modificările și completările ulterioare, ambele gurupuri electrogene având durata normală de funcționare depășită.

Activul corporal stație radio fixă Motorola GM 340 – nr. inv. 400068 este parte din bunul imobil „Acumulare Zăvoiul Orbului și stație Alertpol” (MF 64084). Stația radio fixă a fost pusă în funcțiune în anul 1998, era amplasată în cabina barajistului și asigura transmisia datelor. Această stație este propusă la casare deoarece funcționa în sistem analogic și a fost înlocuită cu una digitală. Valoarea de inventar a stației radio fixe Motorola GM 340 este de 807 lei iar valoarea totală a MF 64084 este de 115.309.234 lei. Durata normală de funcționare pentru „staţii radio, radiotelefoane mobile, rame de radiorelee mobile” este de 8 – 12 ani, corespunzătoare codului de clasificare 2.1.22.6.2. din Catalogul privind clasificarea și duratele normale de funcţionare a mijloacelor fixe aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.2139/2004, cu modificările și completările ulterioare, stația radio fixă Motorola având durata normală de funcționare depășită.
Din cadrul numărului MF 64491 – „Stații Hidrometrice D.A. Someș- Tisa” sunt propuse pentru trecere în domeniul privat al statului un număr de 11 radiotelefoane fixe – nr. inv. 3253, 3254, 3273, 3274, 3276, 3278, 3279, 340232, 340236, 340237 și 340238,                          7 pluviografe – nr. inv. 2253, 2254, 452070, 3452071, 3452183, 452153, 452179 și                           3 pluviometre  – nr. inv. 452057, 452058, 452059, 2 portițe pe flotori – nr. inv. 2198 (Ulmeni), nr. inv. 12177 (Răstoci), 2 dispozitive detecție – nr. inv. 45292 și 45294, 1 morișcă hidrometrică – nr. inv. 49978 și 1 plută evaporimetrică – nr. inv. 26492, toate se găsesc într-o stare avansată de uzură, fiind scoase din activitatea curentă și având durata normală de funcționare depășită. Valoarea totală a acestor active corporale este de 6745 lei, iar valoarea din inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului aferentă numărului                 MF 64491 este de 1.747.205 lei. Durata normală de funcționare pentru „staţii radio, radiotelefoane mobile, rame de radiorelee mobile” este de 8 – 12 ani, corespunzătoare codului de clasificare 2.1.22.6.2. din Catalogul privind clasificarea și duratele normale de funcţionare a mijloacelor fixe aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.2139/2004, cu modificările și completările ulterioare, pentru toate cele 11 radiotelefoane fiind depășită. 
Pluviograful este un dispozitiv autoînregistrator cu durata variabilă de funcționare, cu ajutorul căruia se evaluează cantitativ precipitațiile atmosferice. Pluviometrul este un dispozitiv de evaluare cantitativă a precipitațiilor atmosferice căzute într-o anumită perioadă și pe o anumită suprafață. Morișca hidrometrică este un instrument de măsurare a vitezei apei. Pluta evaporimetrică este o instalație plutitoare ancorată într-un punct reprezentativ de pe luciul de apă al unui lac, pe care se află aparate de măsură a evaporației, precipitățiilor, temperaturii, direcției și vitezei vântului. Astfel, aceste instalații și dispozitive nu se încadrează în prevederile art.1 alin.(5) și (6) din Legea nr.7/1996 a cadastrului și a publicității imobiliare, republicată, cu modificările și completările ulterioare,
Din componența poziției MF 64492 – „Stații Hidrometrice D.A. Someș- Tisa” sunt propuse pentru trecere în domeniul privat al statului 2 stații hidrometrice, respectiv Stația hidro Băiuț Văratec – nr. inv. 1113 și Stația hidro Mogoșa – nr. inv. 1114. Cele două stații hidrometrice, puse în funcțiune în anul 2008, nu mai corespund nevoilor actuale de utilizare rolul lor fiind preluat de stații Deswat. Valoarea totală a acestor active corporale este de 39503 lei, iar valoarea din inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului aferentă numărului MF 64492 este de 2.997.310 lei. Durata normală de funcționare pentru cele 2 stații hidrometrice este de 32 - 48 ani corespunzătoare codului de clasificare 1.4.5. din Catalogul privind clasificarea și duratele normale de funcţionare a mijloacelor fixe aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.2139/2004, cu modificările și completările ulterioare, aceasta nefiind depășită.

Din cadrul numărului MF 64593 – „Regularizări bazin Someș, DA Someș-Tisa” este propusă pentru trecere în domeniul privat al statului ”Consolidarea de mal râu Tisa la Crăciunești 0,19 km” – nr. inv. 2014. Lucrarea a fost avariată în urma fenomenelor hidro – meteorologie periculoase, viitura de pe râul Tisa din anul 1998 cauzând distrugerea consolidării de mal. Lucrarea a fost pusă în funcțiune în anul 1974, durata normală de funcționare de 30 de ani fiind astfel depășită. Valoarea acestui activ corporal este de 42170 lei, iar valoarea din inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului aferentă numărului  MF 64593 este de 206.294.792 lei.  Durata normală de funcționare pentru consolidarea de mal este de 24 - 36 ani, corespunzătoare codului de clasificare 1.4.2.2. din Catalogul privind clasificarea și duratele normale de funcţionare a mijloacelor fixe aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.2139/2004, cu modificările și completările ulterioare. 

Din componența poziției MF 65404 – „punte hidrometrica” este propusă pentru trecere în domeniul privat al statului o morișcă hidrometrică – nr. inv. 40325 ce a a fost degradată de plutitorii aduși de ape la viituri și care fiind pusă în funcțiune în anul 1998 are durata normală de funcționare depășită. Valoarea acestui activ corporal este de 286 lei, iar valoarea din inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului aferentă numărului MF 65404 este de 5.784 lei.

Durata normală de funcționare pentru cele 2 moriști hidrometrice, pentru cele 3 pluviometre și pentru cele 7 pluviografe este de 8-12 ani corespunzătoare codului de clasificare 2.2.1.1. din Catalogul privind clasificarea și duratele normale de funcţionare a mijloacelor fixe aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.2139/2004, cu modificările și completările ulterioare, pentru toate fiind depășită.

Durata normală de funcționare pentru cele 2 portițe pe flotori și pentru baraca metalică este de 8 - 12 ani, corespunzătoare codului de clasificare 1.4.5.1. din Catalogul privind clasificarea și duratele normale de funcţionare a mijloacelor fixe aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.2139/2004, cu modificările și completările ulterioare, pentru toate fiind depășită. 

Prin Hotărârile Consiliului de Conducere al Administrației Naționale „Apele Române” nr.23/16.10.2023 și nr.25/31.10.2023 s-a aprobat trecerea, în condiţiile legii, din domeniul public al statului în domeniul privat al statului, în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării și casării, după caz, a unor active corporale aflate în administrarea Administrației Naționale „Apele Române” prin Administrațiile Bazinale de Apă Argeș – Vedea, Prut – Bârlad și Someș - Tisa, care fac obiectul prezentului proiect de Hotărâre a Guvernului.
În conformitate cu prevederile art.1 și 2 din Ordonanța Guvernului nr.112/2000 pentru reglementarea procesului de scoatere din funcţiune, casare si valorificare a activelor corporale care alcătuiesc domeniul public al statului și al unităţilor administrativ-teritoriale, aprobată prin Legea nr. 246/2001, „activele corporale care alcătuiesc domeniul public al statului sau al unităţilor administrativ-teritoriale de natura mijloacelor fixe, cu durata normală de utilizare consumată sau neconsumată, a căror menţinere în funcţiune nu se mai justifică, se scot din funcţiune, se valorifică şi se casează în condiţiile prezentei ordonanţe”, iar „pentru scoaterea din funcţiune, în vederea valorificării şi, după caz, casării activele corporale care alcătuiesc domeniul public al statului vor fi trecute în domeniul privat al statului sau al unităţilor administrativ-teritoriale, potrivit reglementărilor privind proprietatea publică şi regimul juridic al acesteia”. 
În conformitate cu prevederile art.361 alin.(1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, „trecerea unui bun din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia se face prin hotărâre a Guvernului, dacă prin lege nu se dispune altfel”. Totodată, starea de fapt a activelor corporale propuse pentru trecere din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării și, după caz, casării, prezentată mai sus cât și în procesele-verbale de constatare reprezintă justificări temeinice privind încetarea uzului și interesului public național potrivit art.361 alin.(3) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare. 
Potrivit prevederilor art.288 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, „inventarul bunurilor din domeniul public al statului se întocmeşte şi se modifică, după caz, potrivit prevederilor în vigoare, de ministere sau de celelalte organe de specialitate ale administraţiei publice centrale, atât pentru bunurile aflate în administrarea acestora, cât şi pentru bunurile aflate în administrarea unităţilor din subordinea, coordonarea sau sub autoritatea acestora, precum şi de autorităţile publice autonome, şi se aprobă prin hotărâre a Guvernului”.
În conformitate cu prevederile art.2 alin.(1) din Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare, modificările intervenite în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului se aprobă în condiţiile legii, prin acte normative adoptate în acest sens, iniţiate de către ministere sau de alte organe de specialitate ale autorităţilor publice centrale, aflate în subordinea Guvernului.

Activele corporale care trec în domeniul privat al statului nu sunt grevate de sarcini, nu fac obiectul unor cereri de revendicare şi/sau al unor litigii aflate pe rolul instanţelor judecătoreşti.

Necesitatea și oportunitatea promovării proiectului de act normativ, realitatea și corectitudinea datelor prezentate aparțin Administrațiilor Bazinale de Apă Argeș – Vedea, Prut – Bârlad și Someș - Tisa, iar Administrația Națională „Apele Române” promovează acest proiect prin Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în temeiul art.1 lit.b) din Regulamentul privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.561/2009.

Prezentul act normativ nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislaţiei în vigoare, conform prevederilor art.1 alin.(3) lit.a) din Hotărârea Guvernului nr.443/2022 pentru aprobarea conţinutului instrumentului de prezentare şi motivare, a structurii raportului privind implementarea actelor normative, a instrucţiunilor metodologice pentru realizarea evaluării impactului, precum şi pentru înfiinţarea Consiliului consultativ pentru evaluarea impactului actelor normative.
Faţă de cele prezentate, a fost promovat proiectul de Hotărâre a Guvernului privind trecerea unor active corporale, aflate în administrarea Administrației Naționale „Apele Române”, prin Administrațiile Bazinale de Apă Argeș – Vedea, Prut – Bârlad și Someș - Tisa, instituție publică aflată în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia, în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării sau casării, după caz, și pentru actualizarea anexei nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, care în forma prezentată a fost avizat de ministerele interesate și pe care-l supunem spre adoptare.
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