Proiect
ROMÂNIA

PLAN DE ACȚIUNE

privind

AVIZUL PREGĂTIT DE COMISIA EUROPEANĂ CĂTRE PĂRȚILE INTERESATE 
RETRAGEREA REGATULUI UNIT ȘI NORMELE UE 
ÎN DOMENIUL ETICHETEI ECOLOGICE A UE

a. RECOMANDĂRI COMISIE

Pentru a face față consecințelor explicate în prezentul aviz, organizațiilor înregistrate în EMAS de către organismul competent desemnat de către Regatul Unit li se recomandă în special: 
· să solicite o nouă înregistrare globală în EMAS la un organism competent EMAS din UE sau
· să organizeze un transfer – pe baza unui acord contractual între organizația înregistrată în EMAS, organismul competent EMAS din Regatul Unit și unul dintre organismele competente EMAS din UE – al înregistrării de la organismul competent EMAS din Regatul Unit la un organism competent EMAS din UE.

b.INREGISTRĂRILE ÎN EMAS 

Din momentul încheierii perioadei de tranziție, organismul competent EMAS desemnat de Regatul Unit în conformitate cu articolul 11 din Regulamentul EMAS își va pierde statutul. Acesta nu va mai fi în măsură să efectueze sarcinile descrise în Regulamentul EMAS. Prin urmare, va fi eliminat de pe lista organismelor competente EMAS prevăzută pe site-ul EMAS la nivelul UE și dreptul său de acces la baza de date a registrului EMAS va fi anulat.
Înregistrările în EMAS acordate de organismul competent EMAS desemnat de Regatul Unit nu vor mai fi valabile și sigla EMAS nu va mai putea fi folosită de organizații din momentul încheierii perioadei de tranziție6 . 
Articolul 3 alineatul (3) din Regulamentul EMAS prevede posibilitatea înregistrării organizațiilor din afara Uniunii Europene (înregistrarea globală în EMAS) . După încheierea perioadei de tranziție, organizațiile care au sediul în Regatul Unit pot solicita o nouă înregistrare globală în EMAS la un organism competent EMAS sau – pe baza unui acord contractual între organizația înregistrată în EMAS, organismul competent EMAS din Regatul Unit și unul dintre organismele competente EMAS din UE – pot să organizeze un transfer al înregistrării de la organismul competent EMAS din Regatul Unit la un organism competent EMAS din UE. 
În plus, articolul 3 alineatul (2) din Regulamentul EMAS prevede posibilitatea ca organizațiile stabilite în UE să includă amplasamentele situate în țări terțe într-o înregistrare colectivă unică 

VERIFICATORII DE MEDIU DIN CADRUL EMAS

Din momentul încheierii perioadei de tranziție, organismul de acreditare EMAS desemnat de Regatul Unit în conformitate cu articolul 28 din Regulamentul EMAS își va pierde statutul. Acesta nu va mai fi în măsură să efectueze sarcinile descrise în Regulamentul EMAS. Prin urmare, va fi eliminat de pe lista organismelor de acreditare și de autorizare EMAS prevăzută pe site-ul EMAS la nivelul UE. 
Începând cu data retragerii, verificatorii de mediu din cadrul EMAS acreditați de către organismul de acreditare din Regatul Unit în conformitate cu articolele 20 și 21 din Regulamentul EMAS își vor pierde statutul și nu vor mai fi în măsură să efectueze sarcinile descrise în regulamentul EMAS.

d. MĂSURI DEJA LUATE/AVUTE ÎN VEDERE A FI LUATE  DE ROMÂNIA

În România nu există organizații înregistrate în EMAS de către organismul competent desemnat de către Regatul Unit sau organizatii verificate de către un verificator de mediu acreditat de catre organismul de acreditare EMAS desemnat de Regatul Unit,

România nu aplică procedura privind înregistratea ,,globală,, în EMAS prevăzută la  Art.3 alin. (3) din Regulamentul EMAS care conferă posibilitatea înregistrării organizațiilor din afara Uniunii Europene (înregistrarea globală în EMAS), în conformitate cu art.11 alin.(1) al doilea paragraf, prin care Statul membru poate să dispună ca organismele competente pe care le desemnează să prevadă și să fie responsabile pentru înregistrarea organizaţiilor situate în afara UE în conformitate cu cerințele regulamentului. 

In contextul prezentat, pentru prevederile avizului de retragere a UK legat de normele EMAS nu sunt necesare acțiuni care să fie incluse într-un plan de acțiuni.


