Proiect

ROMÂNIA

PLAN DE ACȚIUNE

privind

AVIZUL PREGĂTIT DE COMISIA EUROPEANĂ CĂTRE PĂRȚILE INTERESATE 
RETRAGEREA REGATULUI UNIT ȘI SISTEMUL UE DE COMERCIALIZARE A CERTIFICATELOR DE EMISII (EU ETS)
a. RECOMANDĂRI COMISIE
Pentru a face față consecințelor descrise în prezentul aviz, părților interesate li se recomandă în special: 

Operatorii de instalații staționare situați în Regatul Unit și operatorii de aeronave pentru care Regatul Unit este statul membru de administrare ar trebui: 

· să se asigure că primesc certificatele alocate cu titlu gratuit de către autoritatea competentă din Regatul Unit înainte de încheierea perioadei de tranziție; 

· să se asigure că rapoartele lor anuale privind emisiile sunt verificate de verificatori stabiliți în UE și acreditați de organismul național de acreditare al unui stat membru al UE; 

· dacă doresc să dețină în continuare certificate de emisii după 30 aprilie 2021, să se asigure că deschid în registrul Uniunii un cont de tranzacționare administrat de un stat membru al UE și să-și transfere activele în acest cont. 

În plus, operatorii de aeronave pentru care Regatul Unit este statul membru de administrare ar trebui: 

· să se asigure că emisiile care apar după încheierea perioadei de tranziție de la aeronavele care pleacă din UE către Regatul Unit sau sosesc în UE din Regatul Unit sunt excluse din rapoartele lor anuale privind emisiile; 

· să ia act de noul lor stat membru de administrare indicat în cea mai recentă listă de atribuire a operatorilor de aeronave publicată de Comisie, dacă statul lor membru de administrare este în prezent Regatul Unit. 

Titularii de conturi de tranzacționare sau de conturi de depozit personal în registrul Uniunii ar trebui să asigure deschiderea unui cont administrat de un stat membru al UE și să își transfere activele în acest cont, dacă doresc să dețină în continuare certificate de emisii după încheierea perioadei de tranziție. 

Firmele de investiții și instituțiile de credit ar trebui să se asigure că sunt stabilite în UE dacă doresc să participe în continuare la licitațiile de certificate care se desfășoară în UE. 

Titularii de conturi în registrul Regatului Unit privind Protocolul de la Kyoto ar trebui să se asigure că își transferă activele în alte registre privind Protocolul de la Kyoto.
b.DISPOZIȚII RELEVANTE PRIVIND SEPARAREA ALE ACORDULUI DE RETRAGERE 
Articolul 96 alineatul (2) din Acordul de retragere prevede că articolul 12 alineatele (2a) și (3) și articolele 14, 15 și 16 din Directiva 2003/87/CE continuă să se aplice Regatului Unit și pe teritoriul acestuia în ceea ce privește gazele cu efect de seră emise în cursul ultimului an al perioadei de tranziție. 

În conformitate cu articolul 96 alineatul (6) litera (a) din Acordul de retragere, după încheierea perioadei de tranziție, în măsura în care acest lucru este necesar pentru îndeplinirea obligațiilor care decurg, printre altele, din articolul 96 alineatele (2) și (5), Regatul Unit și operatorii din Regatul Unit vor continua să aibă acces la registrul Uniunii și la registrul Regatului Unit privind Protocolul de la Kyoto20, instituite prin Regulamentul (UE) nr. 389/2013. 

Prin urmare, exclusiv în scopul asigurării respectării acestor obligații, care continuă să se aplice în ceea ce privește emisiile (în cadrul domeniului de aplicare al Directivei 2003/87/CE) generate în cursul anului 2020: 

· operatorii de aeronave și operatorii de instalații stabiliți în Regatul Unit sunt considerați operatori de aeronave și operatori de instalații stabiliți în UE; 

· conturile din registrul Uniunii, necesare pentru îndeplinirea acestor obligații, vor fi gestionate în continuare de către Regatul Unit; 
· se aplică termenele relevante.
c. MĂSURI DEJA LUATE/AVUTE ÎN VEDERE A FI LUATE  DE ROMÂNIA

In data de 9 iulie 2020, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, prin Direcția Schimbări Cliamtice și Dezvoltare Durabilă,  a transmis avizul pregătit de Comisie către Agenția Națională pentru Protecția Mediului,  pentru diseminarea informației către operatorii aflați sub incidența ETS. 

In ceea ce privește situația operatorilor din Romania, in contextul  finalizării perioadei de tranziție in relația cu UK, din punct de vedere al schemei de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră:

· nu există operatori ETS din UK în NIMs-ul național
· RO nu are in administrare operatorii de aviație din UK si nici vice-versa

· organismele de verificare ale rapoartelor operatorilor ETS  sunt organisme romanești, acreditate de RENAR

· nici un organism de verificare acreditat in UK nu face verificări ETS în RO.
