Proiect

ROMÂNIA

PLAN DE ACȚIUNE

privind

AVIZUL PREGĂTIT DE COMISIA EUROPEANĂ CĂTRE PĂRȚILE INTERESATE 
 RETRAGEREA REGATULUI UNIT ȘI NORMELE UE ÎN DOMENIUL ORGANISMELOR MODIFICATE GENETIC
a. RECOMANDĂRI COMISIE
Pentru a face față consecințelor explicate în acest aviz, părților interesate li se recomandă în special: 

· să se asigure că un titular al unei autorizații (sau un reprezentant al său) este stabilit în UE, în cazul în care acest lucru este impus de legislația UE și 

· să își adapteze lanțurile de distribuție, pentru a ține seama de cerințele în materie de import. 

b.DISPOZIȚII RELEVANTE PRIVIND SEPARAREA ALE ACORDULUI DE RETRAGERE 
Articolul 41 alineatul (1) din Acordul de retragere prevede că mărfurile existente și identificabile în mod individual (în cazul de față, produsele alimentare modificate genetic și hrana pentru animale modificată genetic) care au fost introduse legal pe piață în UE sau în Regatul Unit înainte de încheierea perioadei de tranziție pot fi puse la dispoziție în continuare pe piața UE sau a Regatului Unit și pot circula între aceste două piețe până când ajung la utilizatorul final. 

Operatorului economic care se prevalează de această dispoziție îi revine sarcina de a demonstra, pe baza unor documente relevante, că mărfurile respective au fost introduse pe piață în UE sau în Regatul Unit înainte de încheierea perioadei de tranziție. 

În sensul acestor dispoziții, „introducere pe piață” înseamnă furnizarea inițială a unei mărfi pentru distribuție, consum sau utilizare pe piață în cursul unei activități comerciale, fie în schimbul unei plăți, fie gratuit. „Furnizarea unei mărfi pentru distribuție, consum sau utilizare” înseamnă că „o marfă existentă și identificabilă în mod individual, după etapa de fabricație, face obiectul unui acord scris sau verbal încheiat între două sau mai multe persoane juridice sau fizice pentru transferul dreptului de proprietate, al oricărui alt drept real sau al posesiei cu privire la marfa în cauză sau aceasta face obiectul unei oferte adresate unei/unor persoane juridice sau fizice pentru încheierea unui astfel de acord”

c. MĂSURI DEJA LUATE/AVUTE ÎN VEDERE A FI LUATE  DE ROMÂNIA

· comunicarea conținutului avizului de pregătire elaborat de Comisie și a măsurilor adoptate în baza acestuia către Autoritatea Competentă - ANPM și către GNM ca autoritate de control conform OUG 43/2007 privind introducerea deliberată în mediu a organismelor modificate genetic cu modificările și completările ulterioare;

· comunicarea continutului avizului si a măsurilor adoptate în baza acestuia către autoritățile implicate, definite conform OUG 43/2007 - MADR, ANSVSA și Autoritatea Națională a Vămilor și colaborarea cu acestea, după caz;

· postarea pe site-urile MMAP, ANPM și GNM a informațiilor relevante pentru public (care nu sunt considerate confidențiale) cu privire la măsurile de pregătire adoptate din perspectiva finalizării perioadei de tranziție, aferente domeniului organismelor modificate genetic.

