Proiect
ROMÂNIA

PLAN DE ACȚIUNE

privind

AVIZUL PREGĂTIT DE COMISIA EUROPEANĂ CĂTRE PĂRȚILE INTERESATE 
 RETRAGEREA REGATULUI UNIT ȘI NORMELE UE ÎN DOMENIUL  EXPORTULUI ȘI IMPORTULUI DE PRODUSE CHIMICE CARE PREZINTĂ RISC („PROCEDURĂ DE CONSIMȚĂMÂNT PREALABIL ÎN CUNOȘTINȚĂ DE CAUZĂ”)
a. RECOMANDĂRI COMISIE
Pentru a face față consecințelor, părților interesate li se recomandă în special să aibă în vedere exportul și importul de produse chimice care prezintă risc către și dinspre Regatul Unit și să își adapteze practicile ținând seama de prezentul aviz, cu o atentie sporita referitoare la interdicții și restricții, inclusiv la licențele de import/export.

b. SITUAȚIA JURIDICĂ DUPĂ ÎNCHEIEREA PERIOADEI DE TRANZIȚIE

Circulația produselor chimice din UE către Regatul Unit va fi considerată drept export din UE, iar circulația produselor chimice din Regatul Unit către UE va fi considerată drept import în UE.
Consecinte:

· pentru exportul din UE către Regatul Unit al produselor chimice enumerate în partea 1 a Anexei I la Regulamentul (UE) nr. 649/2012 este necesară notificarea, cel târziu cu 35 de zile înainte de data prevăzută a exportului, a autorității naționale desemnate;

· pentru exportul produselor chimice enumerate în partea 2 a Anexei I la Regulamentul (UE) nr. 649/2012 din UE către Regatul Unit este necesar consimțământul explicit al Regatului Unit înainte ca exportul să poată avea loc, cu excepția cazului în care autoritatea națională desemnată a statului membru al exportatorului, la cererea exportatorului și în consultare cu Comisia, a decis că nu este necesar un astfel de consimțământ explicit, deoarece produsul chimic este certificat, înregistrat sau autorizat în Regatul Unit;
· pentru exportul din UE către Regatul Unit al produselor chimice enumerate în partea 3 a Anexei I la Regulamentul (UE) nr. 649/2012 este necesar consimțământul explicit al Regatului Unit, fie printr-un răspuns de import în temeiul Convenției de la Rotterdam privind procedura de consimțământ prealabil în cunoștință de cauză aplicabilă anumitor produse chimice și pesticide periculoase care fac obiectul comerțului internațional („convenția”), fie printr-un răspuns la o cerere de consimțământ explicit;

· pentru exportul produselor chimice enumerate în Anexa III la Convenție din Regatul Unit către UE este necesară o decizie de import a UE;

· toate exporturile de produse chimice enumerate în Anexa I la Regulamentul (UE) nr. 649/2012 din UE către Regatul Unit și toate importurile de astfel de produse chimice din Regatul Unit în UE intră sub incidența cerințelor în materie de informare stabilite la articolul 10 din Regulamentul (UE) nr. 649/2012;

· UE nu va mai notifica țărilor terțe exporturile provenite din Regatul Unit;

· toate procedurile de notificare în curs în care sunt implicați exportatori din Regatul Unit vor fi întrerupte de către ECHA;

· răspunsurile de import ale UE în cazul produselor chimice enumerate în Anexa III la Convenție nu se vor mai aplica Regatului Unit;

· Produsele chimice exportate din UE către Regatul Unit trebuie să respecte normele UE privind ambalarea și etichetarea produselor chimice, cu excepția cazului în care dispozițiile respective ar intra în conflict cu vreo cerință specifică a părților importatoare sau a altor țări importatoare;
· notificările de export primite din partea Regatului Unit în conformitate cu articolul 12 din Convenție vor fi puse la dispoziție de către ECHA prin intermediul ePIC;

· exportul din Irlanda de Nord în Marea Britanie al produselor chimice enumerate în Anexa I la Regulamentul (UE) nr. 649/2012 trebuie să respecte numai normele din respectivul regulament care pun în aplicare Convenția. De exemplu, exportul din Irlanda de Nord către Marea Britanie al unui produs chimic enumerat în partea 2 din Anexa I la Regulamentul (UE) nr. 649/2012 trebuie să fie notificat de către exportator, dar nu există nicio cerință de a obține consimțământul explicit al Regatului Unit în ceea ce privește Marea Britanie;
· normele privind ambalarea și etichetarea produselor chimice se aplică numai exporturilor de produse chimice din Irlanda de Nord către Marea Britanie, în măsura în care acest lucru este necesar pentru respectarea articolului 13 din Convenție.

c. MĂSURI DEJA LUATE/AVUTE ÎN VEDERE A FI LUATE  DE ROMÂNIA

· Avizul de pregătire elaborat de Comisia Europeană și măsurile adoptate în baza acestuia vor fi transmise către Ministerul Finanțelor Publice, respectiv Direcția Generală a Vămilor și către GNM ca autorități de control conform HG nr. 770/2016 privind unele măsuri pentru aplicarea Regulamentului European și al Consiliului din 4 iulie 2012 privind exportul și importul de produse chimice care prezintă risc și Ordinului de ministru nr. 1214/3729/2018 privind modalitățile de realizare a controlului exportului și importului produselor chimice care prezintă risc, precum și modalitățile de colaborare dintre autorități.
