Proiect

ROMÂNIA

PLAN DE ACȚIUNE

privind

AVIZUL PREGĂTIT DE COMISIA EUROPEANĂ CĂTRE PĂRȚILE INTERESATE 
 RETRAGEREA REGATULUI UNIT ȘI NORMELE UE ÎN DOMENIUL PRODUSELOR BIOCIDE
a. RECOMANDĂRI COMISIE
Pentru a face față consecințelor explicate în prezentul aviz, părților interesate li se recomandă în special următoarele: 

· furnizorii stabiliți în Regatul Unit incluși în lista întocmită în temeiul articolului 95 din Regulamentul (UE) nr. 528/2012 ar trebui să desemneze un reprezentant stabilit în Uniune și să comunice acest lucru în timp util Agenției Europene pentru Produse Chimice (ECHA) (transmițând o „cerere de corectare”), astfel încât informațiile din lista prevăzută la articolul 95 să fie actualizate înainte de încheierea perioadei de tranziție. 

· Furnizorii incluși în lista prevăzută la articolul 95, care au sediul în țări terțe și un reprezentant în Regatul Unit ar trebui să numească un nou reprezentant stabilit în Uniune și să comunice acest lucru în timp util ECHA (printr-o „cerere de corectare”), astfel încât informațiile din lista prevăzută la articolul 95 să fie actualizate înainte de încheierea perioadei de tranziție. 

· Titularii de autorizații din Regatul Unit ar trebui să transfere autorizația unui nou titular stabilit într-un stat membru al UE. Titularii de autorizații din Regatul Unit pot declanșa modificarea autorizației existente prin intermediul unei modificări administrative care necesită notificarea prealabilă înainte de punerea în aplicare. O astfel de modificare trebuie transmisă cu suficient timp înainte de încheierea perioadei de tranziție 

· menționarea pe etichetele produselor fabricate în Regatul Unit și introduse pe piața UE,  a numelui și adresei titularului autorizației, începând cu 01 ianuarie 2021
.
b. DISPOZIȚII RELEVANTE PRIVIND SEPARAREA ALE ACORDULUI DE RETRAGERE 
Articolul 41 alineatul (1) litera (a) din Acordul de retragere prevede că mărfurile existente și identificabile în mod individual care au fost introduse legal pe piață în UE sau în Regatul Unit înainte de încheierea perioadei de tranziție pot fi puse la dispoziție în continuare pe piața UE sau a Regatului Unit și pot circula între aceste două piețe până când ajung la utilizatorul final. 

Operatorului economic care se prevalează de această dispoziție îi revine sarcina de a demonstra, pe baza unor documente relevante, că mărfurile respective au fost introduse pe piață în UE sau în Regatul Unit înainte de încheierea perioadei de tranziție
În sensul acestei dispoziții, „introducere pe piață” înseamnă furnizarea inițială a unei mărfi pentru distribuție, consum sau utilizare pe piață în cursul unei activități comerciale, fie în schimbul unei plăți, fie gratuit. „Furnizarea unei mărfi pentru distribuție, consum sau utilizare” înseamnă că „o marfă existentă și identificabilă în mod individual, după etapa de fabricație, face obiectul unui acord scris sau verbal încheiat între două sau mai multe persoane juridice sau fizice pentru transferul dreptului de proprietate, al oricărui alt drept real sau al posesiei cu privire la marfa în cauză sau aceasta face obiectul unei oferte adresate unei/unor persoane juridice sau fizice pentru încheierea unui astfel de acord”
c. MĂSURI DEJA LUATE/AVUTE ÎN VEDERE A FI LUATE  DE ROMÂNIA
· comunicarea conținutului avizului de pregătire elaborat de Comisie și a măsurilor adoptate în baza acestuia, conform prevederilor HG 617/2014, către Autoritatea Competentă – Ministerul Sănătății prin Institutul Național de Sănătate Publică, institutiilor care asigură implementarea  - MMAP prin ANPM, ANSVSA și Ministerul Sănătății prin Direcțiile de Sănătate Publică, respectiv instituțiilor cu rol de control: MMAP prin GNM și ANSVSA prin DSVSA județene/municipiul București;

· postarea pe site-urile MS, MMAP, ANPM și GNM a informațiilor relevante pentru public (care nu sunt considerate confidențiale) cu privire la măsurile de pregătire adoptate din perspectiva finalizării perioadei de tranziție, aferente domeniului produselor biocide.
� Explicație - conform articolului 69 alineatul (2) litera (d) din Regulamentul (UE) nr. 528/2012;


nu se aplică produselor deja importate – acestea NU trebuie reetichetare;


nu se aplică produselor introduse legal pe piața UE sau in Regatul Unit, înainte de închiriere perioadei de tranziție. Acestea pot circula între cele două piețe până ajung la utilizatorul final, cu condiția ca operatorul economic să demonstreze în baza unor documente relevante că mărfurile respective au fost introduse pe piața UE înainte de încheierea perioadei de tranziție, în baza articolului 41 aliniatul (1) litera (a) din Acordul de retragere. 








