Proiect

ROMÂNIA

PLAN DE ACȚIUNE

privind

AVIZUL PREGĂTIT DE COMISIA EUROPEANĂ CĂTRE PĂRȚILE INTERESATE 
 RETRAGEREA REGATULUI UNIT ȘI NORMELE UE ÎN DOMENIUL 
 METODELOR DE PRODUCȚIE ECOLOGICĂ („PRODUSELE ECOLOGICE”) 
a. RECOMANDĂRI COMISIE
Ținând seama de consecințele expuse în acest aviz, părților interesate implicate în producția, distribuția și certificarea produselor ecologice li se recomandă, în special:
· să se asigure că organismul de control poate furniza servicii de certificare în mod legal după încheierea perioadei de tranziție și 

· să adapteze canalele de distribuție pentru a ține seama de cerințele de import. 

b. SITUAȚIA JURIDICĂ DUPĂ ÎNCHEIEREA PERIOADEI DE TRANZIȚIE 
După încheierea perioadei de tranziție, normele UE în domeniul producției ecologice nu se vor mai aplica Regatului Unit. Acest lucru are în special consecințele expuse mai jos. 

În conformitate cu Regulamentul (UE) nr. 2018/8488, numai pe etichetele produselor care îndeplinesc cerințele regulamentului respectiv pot apărea termeni referitori la metoda de producție ecologică (de exemplu, ecologic, bio, eco etc.) sau sigla ecologică a UE. 

În conformitate cu articolele 34 și 35 din Regulamentul (UE) nr. 2018/848, autoritățile și organismele de control din statele membre ale UE sunt responsabile cu eliberarea de certificate pentru operatori și grupurile de operatori, care sunt necesare pentru introducerea acestor produse pe piața UE. 

· Pentru un produs ecologic introdus pe piața UE după încheierea perioadei de tranziție, certificatele eliberate de autoritățile și organismele de control din Regatul Unit nu mai sunt valabile. 

· Pentru un produs ecologic din Regatul Unit importat pe piața din UE după încheierea perioadei de tranziție se aplică normele stabilite la articolul 45 din Regulamentul (UE) nr. 2018/848. Prin urmare, produsele importate din Regatul Unit pot fi introduse pe piața UE ca produse ecologice, dacă sunt îndeplinite următoarele condiții: 

· produsul a fost fabricat și importat în conformitate cu Regulamentul (UE) 848/2018 și cu legislația bazată pe acesta; 

· operatorii din toate etapele de producție, preparare și distribuție din Regatul Unit și-au supus activitățile controlului efectuat de un organism de control recunoscut în scopuri de verificare a conformității, în temeiul articolului 46 alineatul (1) din Regulamentul (UE) 2018/848, și pot furniza certificatul relevant. 

În plus față de normele prevăzute la articolul 45 din Regulamentul (UE) 2018/848, produsele ecologice din Regatul Unit ar putea fi importate în temeiul dispozițiilor tranzitorii de la articolul 57 din regulamentul respectiv dacă sunt îndeplinite următoarele condiții: 

· produsul a fost fabricat și importat în conformitate cu norme de producție care sunt echivalente cu cele prevăzute de Regulamentul (CE) nr. 834/2007 și 

· operatorii din toate etapele de producție, preparare și distribuție din Regatul Unit și-au supus activitățile controlului efectuat de un organism de control recunoscut în scopuri de verificare a echivalenței, în conformitate cu articolul 57 din Regulamentul (UE) 2018/848, care certifică faptul că produsul a fost fabricat și importat în conformitate cu norme de producție echivalente cu cele prevăzute în Regulamentul (CE) nr. 834/2007. 

· Produsele ecologice dintr-o țară terță, alta decât Regatul Unit, pot fi introduse în continuare ca produse ecologice pe piața UE după încheierea perioadei de tranziție, în baza certificatelor eliberate de organisme recunoscute în prezent în conformitate cu articolele 45 și 57 din Regulamentul UE 2018/848 pentru țara terță în cauză, inclusiv atunci când organismele recunoscute își au sediul în Regatul Unit. 
c. DISPOZIȚII RELEVANTE PRIVIND SEPARAREA ALE ACORDULUI DE RETRAGERE 
1. PRODUSE ALIMENTARE, ALTELE DECÂT CELE DE ORIGINE ANIMALĂ 
Articolul 41 alineatul (1) din Acordul de retragere prevede că mărfurile existente și identificabile în mod individual care au fost introduse legal pe piață în UE sau în Regatul Unit înainte de încheierea perioadei de tranziție pot fi puse la dispoziție în continuare pe piața UE sau a Regatului Unit și pot circula între aceste două piețe până când ajung la utilizatorul final. 

Operatorului economic care invocă această dispoziție îi revine sarcina de a demonstra, pe baza unor documente relevante, că mărfurile respective au fost introduse pe piață în UE sau în Regatul Unit înainte de încheierea perioadei de tranziție. 

În sensul acestei dispoziții, „introducere pe piață” înseamnă prima furnizare a unei mărfi pentru distribuție, consum sau utilizare pe piață în cursul unei activități comerciale, fie în schimbul unei plăți, fie gratuit. „Furnizarea unei mărfi pentru distribuție, consum sau utilizare” înseamnă că „o marfă existentă și identificabilă în mod individual, după etapa de fabricație, face obiectul unui acord scris sau verbal încheiat între două sau mai multe persoane juridice sau fizice pentru transferul dreptului de proprietate, al oricărui alt drept real sau al posesiei cu privire la marfa în cauză sau aceasta face obiectul unei oferte adresate unei/unor persoane juridice sau fizice pentru încheierea unui astfel de acord”. 

Acest lucru nu aduce atingere controalelor sanitare sau fitosanitare care se pot aplica importurilor după încheierea perioadei de tranziție.
2. PRODUSE ALIMENTARE DE ORIGINE ANIMALĂ 
Normele stabilite în secțiunea B punctul 1 din prezentul aviz nu se aplică alimentelor de origine animală. 

Aceste produse trebuie să respecte, după încheierea perioadei de tranziție, normele UE pentru produse alimentare prevăzute în secțiunea A din prezentul aviz, chiar dacă produsul a fost introdus pe piața din Regatul Unit înainte de încheierea perioadei de tranziție.
d. MĂSURI DEJA LUATE/AVUTE ÎN VEDERE A FI LUATE  DE ROMÂNIA

· comunicarea conținutului avizului de pregătire elaborat de Comisie, pentru informare, către ANPM și GNM;

· postarea pe site-urile MMAP, ANPM și GNM a informațiilor relevante pentru public (care nu sunt considerate confidențiale) cu privire la măsurile de pregătire adoptate din perspectiva finalizării perioadei de tranziție, aferente domeniului.

