Proiect

ROMÂNIA

PLAN DE ACȚIUNE

privind

AVIZUL PREGĂTIT DE COMISIA EUROPEANĂ CĂTRE PĂRȚILE INTERESATE 
RETRAGEREA REGATULUI UNIT ÎN DOMENIUL RECICLĂRII NAVELOR
a. RECOMANDĂRI COMISIE
Pentru a face față consecințelor explicate în acest aviz, proprietarilor de nave care arborează pavilionul unui stat membru al UE li se recomandă în special să consulte partea A și partea B a listei europene a instalațiilor de reciclare a navelor pentru a stabili dacă, după perioada de tranziție, navele lor pot fi reciclate la una dintre instalațiile de reciclare a navelor situate în prezent în Regatul Unit.
b.  SITUAȚIA JURIDICĂ DUPĂ ÎNCHEIEREA PERIOADEI DE TRANZIȚIE 
După încheierea perioadei de tranziție, Regulamentul (UE) nr. 1257/2013 privind reciclarea navelor nu se mai aplică în Regatul Unit. Acest lucru are în special următoarele consecințe: 

1. SITUAȚIA INSTALAȚIILOR DE RECICLARE A NAVELOR SITUATE ÎN REGATUL UNIT 
În conformitate cu articolul 6 alineatul (2) litera (a) din Regulamentul (UE) nr. 1257/2013, proprietarii navelor care arborează pavilionul unui stat membru trebuie să se asigure că navele destinate reciclării sunt reciclate doar în cadrul instalațiilor de reciclare a navelor care sunt incluse pe lista europeană a instalațiilor de reciclare a navelor („lista europeană”). 

Lista europeană include patru instalații de reciclare a navelor situate în Regatul Unit, cu datele de expirare indicate mai jos:
	Denumirea instalației 
	Data de expirare a includerii pe listă 
	

	Swansea Drydock Ltd 
	2 iulie 2020 
	Marea Britanie

	Harland and Wolff Heavy Industries Limited 
	3 august 2020 
	Irlanda de Nord

	Able UK Limited 
	6 octombrie 2020 
	Marea Britanie

	Dales Marine Services Ltd 
	2 noiembrie 2022 
	Marea Britanie


În ceea ce privește două dintre cele trei instalații situate în Marea Britanie (Swansea Drydock Ltd și Able UK Limited), data de expirare a includerii lor pe lista europeană este anterioară sfârșitului perioadei de tranziție. Prin urmare, începând cu datele de expirare, mențiunile corespunzătoare acestor două instalații incluse pe lista europeană vor deveni nule, cu excepția cazului în care Regatul Unit notifică Comisiei reînnoirea autorizației acordate instalațiilor respective pentru desfășurarea activității de reciclare a navelor, iar aceste instalații sunt incluse din nou în partea A a listei europene. Cu toate acestea, chiar dacă aceste instalații sunt incluse din nou în partea A a listei europene, includerea lor va deveni nulă după încheierea perioadei de tranziție. În consecință, navele care arborează pavilionul unui stat membru al UE nu mai pot fi reciclate la instalațiile respective de reciclare a navelor după aceste date de expirare (și anume, după 2 iulie 2020 și, respectiv, 6 octombrie 2020, sau – în cazul în care instalațiile sunt incluse din nou pe lista europeană – după 31 decembrie 2020). 

În ceea ce privește cea de a treia instalație situată în Marea Britanie (Dales Marine Services Ltd), data de expirare a includerii sale pe lista europeană este ulterioară încheierii perioadei de tranziție. Prin urmare, includerea acestei instalații pe lista europeană va deveni nulă după încheierea perioadei de tranziție. În consecință, navele care arborează pavilionul unui stat membru al UE nu mai pot fi reciclate la această instalație de reciclare a navelor după încheierea perioadei de tranziție. 

În cazul în care cele trei instalații situate în Marea Britanie menționate anterior doresc să continue în viitor reciclarea navelor care arborează pavilionul unui stat membru al UE, acestea vor trebui să adreseze o cerere Comisiei pentru a fi incluse în partea B a listei europene, în conformitate cu articolul 15 din Regulamentul (UE) nr. 1257/2013.
Astfel, proprietarilor de nave care arborează pavilionul unui stat membru al UE li se recomandă în special să consulte partea A și partea B a listei europene a instalațiilor de reciclare a navelor pentru a stabili dacă, după perioada de tranziție, navele lor pot fi reciclate la una dintre instalațiile de reciclare a navelor situate în prezent în Regatul Unit

După încheierea perioadei de tranziție, navele care arborează pavilionul Regatului Unit vor trebui să respecte cerința referitoare la obligaţiile prevăzute de articolul 12 din Regulamentul (UE) nr. 1257/2013, toate navele care arborează pavilionul unei țări terțe și care fac escală într-un port sau ancoraj al unui stat membru trebuie să aibă la bord un inventar al materialelor periculoase care să respecte dispozițiile Regulamentului (UE) nr. 1257/2013, însoțit de un certificat de conformitate (o declarație de conformitate)
După încheierea perioadei de tranziție se aplică Protocolul privind Irlanda/Irlanda de Nord („Protocolul I/IN”). 

Protocolul I/IN face ca anumite dispoziții ale dreptului UE să fie aplicabile inclusiv în Regatul Unit și pe teritoriul acestuia în ceea ce privește Irlanda de Nord. În cadrul Protocolului I/IN, UE și Regatul Unit au convenit, în plus, că în măsura în care normele UE se aplică în Regatul Unit și pe teritoriul acestuia în ceea ce privește Irlanda de Nord, aceasta din urmă este tratată ca și cum ar fi un stat membru.
Astfel:

· instalația de reciclare a navelor situată în Irlanda de Nord (Harland and Wolff Heavy Industries Limited) poate continua să rămână în partea A a listei europene după încheierea perioadei de tranziție, cu condiția ca Regatul Unit să notifice Comisiei reînnoirea autorizației acordate instalației respective pentru desfășurarea activității de reciclare a navelor, iar această instalație să fie inclusă din nou în partea A a listei europene. 

· atunci când fac escală într-un port sau ancoraj din Irlanda de Nord, navele care arborează pavilionul unei țări terțe, inclusiv pavilionul Regatului Unit, trebuie să aibă la bord un inventar al materialelor periculoase care să respecte dispozițiile Regulamentului (UE) nr. 1257/2013.
c. MĂSURI DEJA AVUTE ÎN VEDERE A FI LUATE DE ROMÂNIA

Pentru a pune în aplicare prevederile acestui aviz este necesară:

1. constituirea unei echipe mixte între autorităţile portuare, navale şi de mediu (GNM), care să verifice punerea în aplicare şi respectarea de către navele terţe ale UK a cerinţelor Regulamentului 1257/2013
2. includerea de către autoritățile competente și instituțiile de control de noi informații în planurile lor specifice de acțiune preventivă pentru combaterea reciclării de nave provenite din UK
3. pregătirea specifică a specialiștilor autorităţilor implicate: şantiere navale, autorităţi portuare, autorităţi de mediu, vamă, poliţie de frontieră, instalaţii de reciclare nave.
