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AVIZUL PREGĂTIT DE COMISIA EUROPEANĂ CĂTRE PĂRȚILE INTERESATE 
 RETRAGEREA REGATULUI UNIT ȘI NORMELE UE ÎN DOMENIUL SPECIILOR ALOGENE INVAZIVE
a. RECOMANDĂRI COMISIE
Pentru a face față consecințelor enunțate în acest aviz, producătorilor/exportatorilor de plante și animale vii introduse pe piața UE stabiliți într-o țară terță, inclusiv Regatul Unit, li se recomandă în special să consulte lista speciilor alogene invazive de interes pentru Uniune („lista Uniunii”: https://ec.europa.eu/environment/nature/invasivealien/list/index_en.htm). 
Speciile incluse pe această listă (inclusiv părțile, gameții, semințele, ouăle sau propagulele care ar putea supraviețui și s-ar putea reproduce ulterior) nu pot fi aduse pe teritoriul Uniunii, inclusiv în tranzit sub supraveghere vamală, și fac, de asemenea, obiectul altor restricții. 

1. INTRODUCEREA DE ANIMALE ȘI DE PLANTE VII ÎN UE 
În conformitate cu articolul 7 din Regulamentul (UE) nr. 1143/2014, sunt interzise aducerea pe teritoriul Uniunii, inclusiv în tranzit sub supraveghere vamală, și transportul către Uniune (cu excepția transportului de specii către instalații în contextul eradicării) de exemplare vii din orice specie inclusă pe lista speciilor alogene invazive de interes pentru Uniune („lista Uniunii”). Această interdicție se aplică, de asemenea, părților, gameților, semințelor, ouălor sau propagulelor care ar putea supraviețui și s-ar putea reproduce ulterior. Speciile interzise sunt enumerate în anexa la Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2016/1141, astfel cum a fost modificat9. 

O derogare de la restricțiile de mai sus este posibilă în temeiul autorizațiilor eliberate de autoritățile statelor membre pentru desfășurarea activităților de cercetare privind speciile alogene invazive de interes pentru Uniune sau conservarea acestora ex situ, precum și pentru producția științifică și utilizarea ulterioară în scopuri medicale. În cazuri excepționale, din motive imperative de interes public, pot fi eliberate autorizații pentru alte activități, însă sub rezerva unei autorizări prealabile din partea Comisiei. 

O derogare se aplică, de asemenea, în cazul proprietarilor de animale de companie care nu sunt deținute în scopuri comerciale și care aparțin speciilor alogene invazive incluse pe lista Uniunii până la sfârșitul vieții naturale a animalelor. Trebuie respectate următoarele condiții: (a) animalele respective erau deținute înainte de includerea acestora pe lista Uniunii; (b) animalele sunt ținute în spații izolate și sunt instituite toate măsurile necesare pentru a se asigura că reproducerea sau evadarea nu este posibilă..
2. IEȘIREA ANIMALELOR ȘI PLANTELOR VII DIN UE 
În conformitate cu articolul 7 litera (d) din Regulamentul (UE) nr. 1143/2014, se interzice transportul dinspre Uniune (cu excepția transportului de specii către instalații în contextul eradicării) de exemplare vii din orice specie inclusă pe lista speciilor alogene invazive de interes pentru Uniune („lista Uniunii”). Această interdicție se aplică, de asemenea, părților, gameților, semințelor, ouălor sau propagulelor care ar putea supraviețui și s-ar putea reproduce ulterior. Speciile interzise sunt enumerate în anexa la Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2016/1141, astfel cum a fost modificat. 

Se aplică derogările în temeiul autorizațiilor și pentru proprietarii de animale de companie descrise mai sus.
3. CONTROALE OFICIALE LA IMPORT 
În conformitate cu articolul 15 din Regulamentul (UE) nr. 1143/2014, categoriile de bunuri care se încadrează la codurile din Nomenclatura combinată la care se face trimitere în lista Uniunii fac obiectul controalelor oficiale în vederea verificării faptului că (a) nu se află pe lista Uniunii; sau (b) sunt acoperite de o autorizație valabilă. În cazul în care astfel de controale stabilesc o neconformitate, plasarea bunurilor sub un regim vamal se suspendă sau bunurile sunt reținute. În plus, în conformitate cu articolul 13 din Regulamentul (UE) nr. 1143/2014, statele membre pot institui alte controale la frontierele Uniunii cu scopul de a preveni introducerea neintenționată de specii alogene invazive de interes pentru Uniune (de exemplu, sub formă de contaminanți ai altor bunuri).
B. DISPOZIȚII RELEVANTE DIN ACORDUL DE RETRAGERE REFERITOARE LA SEPARARE 
1. CIRCULAȚIA BUNURILOR ÎN CURS LA ÎNCHEIEREA PERIOADEI DE TRANZIȚIE 
Articolul 47 alineatul (1) din Acordul de retragere prevede că, în condițiile stabilite de acesta, circulația bunurilor aflată în curs la încheierea perioadei de tranziție este tratată ca o circulație în interiorul Uniunii în ceea ce privește cerințele în materie de acordare a licențelor de import și export prevăzute de dreptul UE.

2. CERERI DE INCLUDERE A SPECIILOR ALOGENE INVAZIVE PE LISTA UNIUNII 
De la retragerea Regatului Unit, mai precis deja în timpul perioadei de tranziție, Regatul Unit nu poate prezenta Comisiei cereri de includere a speciilor alogene invazive pe lista Uniunii.
b. MĂSURI DEJA LUATE/AVUTE ÎN VEDERE A FI LUATE  DE ROMÂNIA

Planul de Acține al României pentru aplicarea acestui aviz trebuie să cuprindă:

· comunicarea continutului avizului de pregătire elaborat de Comisie și a masurilor adoptate în baza acestuia către Autoritatea Competentă - ANPM și către GNM, în calitate de autoritate de control 
· postarea pe site-ul MMAP, precum și al ANPM și GNM a informatiilor relevante pentru public (care nu sunt considerate confidentiale) cu privire la măsurile de pregătire adoptate din perspectiva finalizării perioadei de tranzitie, aferente domeniului specii invasive.
