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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 23.04.2024, ora 08.00 – 24.04.2024, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 24.04.2024, ora 08.00

RÂURI: 
I.N.H.G.A. a emis o ATENŢIONARE Hidrologică, cod galben, AVERTIZARE Hidrologică, cod portovaliu, valabilă în intervalul 23.04.2024, ora 18:00 – 24.04.2024, ora 14:00, vizând scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri de debite şi niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice Vişeu, Someşul Mare, Timiş, Cerna, Jiu, Olt, Argeş, Ialomiţa, cu posibile depăşiri ale COTELOR DE APĂRARE, astfel:

COD GALBEN
În intervalul 23.04.2024, ora 18:00 – 24.04.2024, ora 14:00, pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Maramureş), Someşul Mare – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Bistriţa Năsăud), Timiş – bazin amonte S.H. Teregova şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Teregova – amonte confluenţă cu râul Nădrag (judeţul Caraş Severin), Cerna – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Gorj şi Caraş Severin), Jiu – bazin amonte S.H. Sadu şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Sadu – amonte confluenţă cu râul Gilort (judeţele: Hunedoara şi Gorj), Motru – bazin amonte S.H. Broşteni şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Broşteni (judeţele: Gorj şi Mehedinţi), Gilort – bazin amonte S.H. Târgu Cărbuneşti şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Târgu Cărbuneşti (judeţul Gorj), Olt – afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Sebeş Olt – amonte Ac. Ioneşti (judeţele: Sibiu, Vâlcea şi Argeş), Olteţ – bazin superior (judeţele: Gorj şi Vâlcea), Argeş – bazin superior, Dâmboviţa – bazin superior (judeţele: Argeş şi Dâmboviţa), Ialomiţa – bazin amonte Ac. Pucioasa (judeţele: Dâmboviţa şi Prahova), Prahova – bazin superior, Teleajen (judeţul Prahova).

COD PORTOCALIU
În intervalul 23.04.2024, ora 23:00 – 24.04.2024, ora 10:00, pe râurile din bazinele hidrografice: Jiu – afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Sadu – amonte confluenţă cu râul Gilort (judeţul Gorj), Motru – bazin amonte S.H. Broşteni (judeţele: Gorj şi Mehedinţi), Gilort – bazin amonte S.H. Novaci şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Novaci – amonte S.H. Turburea (judeţul Gorj), Olteţ – bazin superior (judeţele: Gorj şi Vâlcea), Lotru – bazin amonte Ac. Vidra şi afluenţii aferenţi sectorului aval Ac. Vidra (judeţul Vâlcea), Olt – afluenţii aferenţi sectorului aval confluenţă cu râul Lotru – amonte Ac. Ioneşti (judeţele: Vâlcea şi Argeş).

Avertizarea Hidrologică vizează în principal fenomenele de scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte severe de inundaţii locale, care se pot produce cu probabilitate şi intensitate mai mare ȋn intervalul 24.04.2023 ora 03:00 - 24.04.2023, ora 08:00, pe unele râuri mici din jumătatea de nord a judeţelor Gorj şi Vâlcea.
Aceaste mesaje au fost transmise de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 

· - ARGEŞ, BISTRIŢA-NĂSĂUD, CARAŞ-SEVERIN, DÂMBOVIŢA, GORJ, HUNEDOARA, MARAMUREŞ, MEHEDINŢI, PRAHOVA, SIBIU şi VÂLCEA – ATENŢIONARE Hidrologică, cod Galben
· - ARGEŞ, GORJ, MEHEDINŢI şi VÂLCEA – AVERTIZARE Hidrologică, cod Portocaliu
Debitele au fost, în general, ȋn creștere, ca urmare a precipitațiilor căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă din zona montană înaltă și propagării, exceptând râurile din bazinele: Tur, Crasna, Barcău, Siret (exceptând cursul superior al acestuia), bazinul inferior al Someșului și bazinul mijlociu și inferior al Prutului, unde au fost relativ staționare.

Pe cursurile superioare ale Siretului și Prutului, debitele au fost în ușoară scădere.

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinşi între 30-90%, mai mari (în jurul şi peste normalele lunare) pe cursul superior al Vișeului, cursul mijlociu al Timișului și pe unele râuri din Dobrogea şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Târnava Mică, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Tazlău, Rm. Sărat, Bârlad, Jijia, afluenții din bazinele inferioare ale Jiului, Bistriței, unii afluenți din bazinul inferior al Oltului și pe unii afluenți din bazinul Argeșului.

În interval a fost emisă o ATENȚIONARE HIDROLOGICĂ pentru fenomene imediate.

Este în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 29 din 23.04.2024, începând cu ora 18:00.
Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale Vișeului, Izei, Lăpușului, Crișurilor, Mureșului, Arieșului, Târnavelor, Begăi, Timișului, Bârzavei, Moraviței, Carașului, Nerei, Cernei, Jiului, Oltului, Vedei, Argeșului, Ialomiței, Buzăului și pe cursul mijlociu al Someșului, unde vor fi în creștere ca urmare a propagării.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Tur, Crasna, Barcău, Siret (exceptând râurile din bazinul Buzăului), bazinul mijlociu și inferior al Prutului și cursul inferior al Someșului, debitele vor fi relativ staționare.

Sunt posibile creşteri izolate de niveluri și debite, pe unele râuri din zonele de deal și de munte, mai ales pe cele din jumătatea de vest a țării, ca urmare a precipitațiilor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă din zona montană înaltă și propagării.

Se menține în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 29 din 23.04.2024, până la ora 14:00.

DUNARE:
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 23 - 24.04.2024 a fost în creștere, având valoarea de 5300 m3/s, sub media multianuală a lunii aprilie (7900 m3/s).
În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia – Olteniţa și în scădere pe sectorul Călăraşi – Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staţionar (5300 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Calafat, în creștere pe sectorul Bechet - Cernavodă și relativ staţionare pe sectorul Hârşova – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 23.04.2024, ora 08.00 – 24.04.2024, ora 08.00

A.N.M. a emis o INFORMARE Meteorologică / ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben: 

INFORMARE Meteorologică - valabilă în intervalul 23.04.2024, ora 10.00 – 24.04.2024, ora 08.00, conform căreia: Aria ploilor se va extinde dinspre regiunile sudice și va cuprinde treptat toată țara. Vor fi mai ales averse, izolat însoțite de descărcări electrice. Cantitățile de apă vor fi în general de 15...20 l/mp. La altitudini mari la munte vor fi precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare.

Vântul va avea intensificări temporare în majoritatea zonelor, cu viteze în general între 45 și 55 km/h, iar în zona montană înaltă rafalele vor depăși 70...80 km/h.

Notă: Pe parcursul zilei de miercuri (24 aprilie) vântul va mai avea intensificări temporare în vest și nord-vest și pe arii restrânse în rest, cu viteze în general între 45 și 55 km/h.

ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben - valabilă în intervalul 23.04.2024, ora 10.00 – 24.04.2024, ora 08.00, vizând instabilitate atmosferică temporar accentuată, conform căreia: În intervalul menționat în Munții Banatului, Carpații Meridionali și de Curbură și în zona de deal a Olteniei va ploua, iar la altitudini mari vor fi precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare. Cantitățile de apă vor fi de 25...35 l/mp și izolat de peste 45...50 l/mp. Temporar vântul va avea intensificări pe creste, cu rafale de 90...100 km/h.

Aceaste mesaje meteorologice au fost transmise de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 

· - toate Prefecturile Judeţelor Ţării – INFORMARE Meteorologică.
· - ALBA, ARGEŞ, BRAŞOV, BUZĂU, CARAŞ-SEVERIN, DÂMBOVIŢA, GORJ, HUNEDOARA, MEHEDINŢI, PRAHOVA, SIBIU şi VÂLCEA – ATENŢIONARE Meteorologică, cod Galben
În ţară, vremea a devenit ploioasă și a fost mult mai rece decât normal în regiunile sudice și estice, iar în restul țării valorile termice, în creștere față de ziua anterioară, au fost în general apropiate de normele climatologice. Cerul s-a înnorat treptat în toată țara (doar în prima parte a zilei fiind variabil în regiunile nord-vestice), aria ploilor s-a extins dinspre sud și a cuprins cea mai mare parte a teritoriului, iar vântul s-a intensificat în majoritatea zonelor. La munte, în general la peste 1700 m altitudine, precipitațiile au fost sub formă de lapoviță și ninsoare, iar în masivul Bucegi izolat s-au semnalat descărcări electrice. S-au acumulat cantități de apă local de 15...2o l/mp, iar în vestul și nordul Olteniei și în zona Carpaților Meridionali de peste 40 l/mp (până la 50 l/mp la stațiile meteo Straja și Rânca). Vântul a avut intensificări mai susținute în sudul Banatului, cu viteze de peste 65...75 km/h, local în Oltenia, vestul Munteniei și sudul Transilvaniei, în general cu 50...60 km/h, precum și la munte, cu rafale ce au depășit 90...110 km/h la altitudini foarte mari în Carpații Meridionali, viscolind temporar ninsoarea. Este strat de zăpadă local în zona montană, la peste 1700 m și aseară la ora 21.00, măsura -în platformele stațiilor meteorologice- până la 88 cm în Munții Bucegi și 84 cm în Munții Făgăraș. Temperaturile maxime s-au încadrat între 9 grade la Voineasa, Bâcleș, Câmpulung, Dedulești și Câmpina și 19 grade la Sighetu Marmației, Supuru de Jos, Holod și Dej; la ora 6.00, valorile termice erau cuprinse între 6 grade la Toplița și Ocna Șugatag și 14 grade la Gura Portiței, Sulina și Sfântu Gheorghe. S-a semnala ceață -în primele ore pe arii restrânse în Moldova și Transilvania, iar la sfârșitul intervalului cu totul izolat în vestul și estul teritoriului.
Observație: au fost emise 10 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 1 avertizare cod portocaliu și 9 atenționări cod galben.
La Bucureşti, vremea a fost ploioasă și a devenit mult mai rece decât normal în această perioadă. Cerul a fost noros și a plouat continuu în a doua parte a zilei și la începutul nopții, acumulându-se cantități de apă de 10...14 l/mp, iar vântul a suflat moderat, cu ușoare intensificări (rafale de 30...40 km/h). Temperatura maximă a fost de 11 grade la Afumați și Băneasa și 12 grade la Filaret, iar la ora 6 se înregistrau 10 grade.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 24.04.2024, ora 08.00 – 25.04.2024, ora 08.00

În ţară, vremea se va încălzi, cu excepția extremității de vest a țării, unde valorile termice vor fi în scădere față de intervalul precedent. Cerul va fi variabil, cu înnorări și local ploi slabe la începutul intervalului în nordul teritoriului și izolat în rest.

Începând cu orele prânzului vor fi perioade cu instabilitate atmosferică ce se va manifesta prin înnorări accentuate, averse și descărcări electrice, local în vestul, nordul și centrul țării și izolat în rest, iar noaptea pe arii restrânse și în regiunile sud-estice. La altitudini foarte mari la munte vor fi precipitații mixte (lapoviță, măzăriche și ninsoare). Vântul va sufla slab și moderat, local și temporar cu intensificări în prima parte a intervalului în Banat, Crișana, Maramureș, Transilvania, Moldova și nordul Munteniei și al Dobrogei, cu viteze în general de 40...50 km/h. Temperaturile maxime se vor încadra în general între 15 și 23 de grade, iar cele minime în general între 3 și 13 grade. Dimineața și noaptea, izolat se va forma ceață.
La Bucureşti, vremea se va încălzi, astfel că temperatura maximă va fi de 20...21 de grade. Cerul va avea înnorări temporare, iar spre sfârșitul intervalului va crește probabilitatea pentru averse și descărcări electrice. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura minimă va fi de 7...10 grade.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Administraţia Bazinală de Apă Someş Tisa informează despre o poluare accidentală a apei râului Someşul Mic, fără mortalitate piscicolă, în zona aval pod Garibaldi, 300 m mal drept. Municipiul Cluj Napoca jud Cluj, la data de 23.04.2024, ora 08.40. S-a observat pe suprafaţa apei râului Someşul Mic, irizaţii de produse petroliere, pe o lungime de 1 metru, cauzate de scurgeri accidentale de ulei hidraulic în urma unei avarii la instalaţia tehnologică, prin colectorul de pluvial. S-au prelevat probe de apă. 

Administraţia Bazinală de Apă Someş Tisa a intervenit cu baraje absorbante.
2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
A.N.M. a emis un comunicat prin care informează că în perioada 23 aprilie ora 09.00 – 24 aprilie ora 13.00, circulația aerului, predominant sud-vestică, va favoriza avansul dinspre nordul Africii a unei mase de aer încărcată cu particule de praf de origine sahariană, către sud-estul Europei. Această masă de aer va fi deasupra României marți (23 aprilie) și în prima parte a zilei de miercuri (24 aprilie), iar depunerile de praf vor putea fi observate în zonele și în intervalele în care va ploua. În după-amiaza zilei de miercuri masa de aer încărcată cu particule de praf saharian se va deplasa spre nord-est și se va îndepărta de țară.
A.P.M. Dâmboviţa revine cu informaţii referitoare la incendiul izbucnit la data de 22.04.2024, în satul Bălteni, com. Conţeşti, judeţul Dâmboviţa, precizând că la depozitul neautorizat de deşeuri nepericuloase din localitate au ars aproximativ 10 tone de deşeuri (cauciucuri şi gunoi menajer), pe o suprafaţă de cca. 150 mp, cu degajări mari de fum şi emisii de poluanţi în atmosferă. 
Cele 3 incendii au fost localizate şi lichidate în data de 23.04.2024, în jurul orei 21.14. 
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.
APM Argeș informează că în data de 22.04.2024, ora 15.40, s-a produs o poluare accidentală a solului cu un amestec de 50 litri apă de zăcământ și 40 litri țiței pe o suprafață de cca. 30 mp teren proprietate publică – sanţ DJ 703A, cauzată de coroziunea conductei MPSKID 26, la cca. 1000m de Parc 9 Cocu, Zona de Producție Valahia, Sector Poiana Lacului, sector Poiana Lacului, județul Argeș, aparținând OMV Petrom SA. 

Echipa de intervenție s-a deplasat la fața locului, unde a luat următoarele măsuri:


- a oprit pomparea


- a izolat zona afectată


- a remediat conducta


- a curățat terenul afectat. 

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.

IV.
ALIMENTĂRI CU APĂ

Administraţia Bazinală de Apă Prut-Bârlad 

Judeţul Botoşani

Se menţine situaţia de restricţii în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosinţa: S.C. Pirania S.R.L. Botoşani - pepiniera piscicolă Havarna, prin reducerea debitelor la sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzător treptei a III-a de restricţii.

Se menţine Planul de restricţii în alimentarea cu apă - treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritorială Moldova Nord-U.A Botoşani-Sistemul de irigaţii Movileni-Havarna, sursa ac. Cal Alb - r. Baseu.

Judeţul Iaşi:

Se menţine situaţia de restricţii în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosinţele: 

- S.C. Noralex S.R.L. Iași, S.C. Piscicola S.R.L. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac. Hălceni corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor;

- S.C. ACVACOM S.R.L. Iaşi prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac. Plopi corespunzător treptei III de aplicare a restricţiilor;

- S.C. MIHPES S.R.L. Iaşi prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac. Sarca corespunzător treptei III de aplicare a restricţiilor;

- S.C. APAVITAL S.A. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Bahlui – ac. Parcovaci corespunzător treptei II de aplicare a restricțiilor.

Judeţul Vaslui

Se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - ANIF Filiala Teritorială de Îmbunătăţiri Funciare Vaslui-Amenajare de irigaţii Mânjeşti, sursa acumularea Mânjeşti;

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. Vaslui – Sucursala Vaslui din acumularea Soleşti.
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