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Referat de aprobare

În conformitate cu prevederile art. 30 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare a fost aprobat OM 3836/2012 privind  aprobarea Metodologiei de avizare a tarifelor instituite de către administratorii/custozii ariilor naturale protejate pentru vizitarea ariilor naturale protejate, pentru analizarea documentaţiilor şi eliberarea de avize conform legii, pentru fotografiatul şi filmatul în scop comercial. 

Conform prevederilor legale, în urma transmiterii sistemului de tarife propus de către fiecare administrator/custode, autoritatea publică centrală  pentru protecția mediului a avut obligația avizării acestora. În perioada 2012-2017, în procedura de analiză a tarifelor propuse s-au înregistrat disfuncționalități ca urmare a modului greșit de înțelegere de către unii custozi a tipului de serviciu aplicat de către autoritățile pentru protecția mediului, precum și a faptului că în majoritatea cazurilor, tarifele, dar și serviciile propuse erau identice cu cele practicate de APM, ceea ce contrazice în fond, procedurile de reglementare la nivelul agențiilor, singurele responsabile, inițiatoare, organizatoare a acestor proceduri.
 De reamintit este faptul că, în conformitate cu legislația în vigoare (art. 28 din OUG 57/2007),  avizul custodelui /administratorului este solicitat de către APM în cadrul procedurilor de emitere a actelor de reglementare. Acest articol stabilește o diferență de  responsabilități între cele două entități, care trebuie corelată cu  stabilirea de tarife diferențiate percepute de către APM în comparație cu cele percepute de custozi/administratori, fiind evident că tarifele percepute de APM vor avea un cuantum mai mare, dat fiind că și etapele pe care le parcurg planurile/programele, la acest nivel sunt mai multe.. În majoritatea cazurilor în care au fost transmise tarife pentru analiza documentațiilor și emitere a avizului au fost propuse tarife în același cuantum cu cele percepute de APM sau nesemnificativ sub acest tarif, prin urmare se producea o dublă tarifare.
 Ținând cont de faptul că în cele mai multe cazuri au fost trimise din partea custozilor /administratorilor o serie de tarife care depășeau cuantumul tarifului practicat de autoritățile pentru protecția mediului, precum și faptul că o serie de tarife propuse nu erau corelate, s-a făcut o analiză a tuturor seturilor de tarife transmise spre avizare sau avizate deja, constatându-se că este necesară revizuirea acestei metodologii prin precizarea serviciului și a tarifelor care se percepe de către custode /administrator în vederea emiterea avizului, precum și prin  stabilirea fără echivoc a cuantumului acestora. De asemenea,  în sistemul de tarife erau propuse și servicii care nu erau prestate decât de către agenția pentru protecția mediului ca de ex. tariful perceput pentru etapa de încadrare sau anumite tarife pentru etape din cadrul procedurii de emitere a acordului de mediu/avizului de mediu/autorizațiilor de mediu, de care răspund doar agențiile. 
De asemenea, având în vedere faptul că APM percepe tarife diferențiate pentru evaluarea unui plan/proiect pentru fiecare etapă în parte, au existat cazuri în care custodele/administratorul a propus un tarif pentru avizarea aceluiași plan/program, iar tariful perceput a fost stabilit să fie mai mic sau mai mare, indiferent de etapă decât tariful rezultat prin suma tuturor tarifelor etapelor pe care ar fi posibil să le parcurgă respectivul plan/proiect.
Prin urmare, se înțelege că este necesară diferențierea tarifelor care se percep de către APM și respectiv de către administratori/custozi, astfel încât să nu se mai înregistreze duble tarifări și nici confuzii privind serviciile prestate.
Prezentul Ordin a fost întocmit în baza prevederile art. 30, alin. (3) şi (4) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea 49/2011. 

Scopul prezentului ordin îl constituie îmbunătățirea  metodologiei  de aplicare a tarifelor de către toţi administratorii/custozii de arii naturale protejate, în vederea avizării de către autoritatea publică centrală pentru protecţia mediului a tarifelor care se stabilesc pentru analiza documentaţiei necesare în vederea eliberării avizului administratorului/custodelui, a tarifului de vizitare în scop turistic,  de fotografiere şi de filmare în scop comercial. 
Avizul pentru care se percepe tariful de analiză a documentaţiilor pentru planuri/proiecte/activităţi din ariile naturale protejate trebuie să aibă la bază prevederi unitare care să fie respectate de către administratori/custozi. 
Proiectul de ordin va fi supus consultării publice pe pagina web a autorității publice centrale pentru protecția mediului, la secțiunea transparență decizională, pentru o perioadă de 30 de zile, imediat după avizarea favorabilă din partea Direcției Juridice.


 Având în vedere cele de mai sus, supunem spre analiză şi aprobare proiectul de ordin privind modificarea şi completarea Metodologiei de avizare a tarifelor instituite de către administratorii/custozii ariilor naturale protejate pentru vizitarea ariilor naturale protejate, pentru analizarea documentaţiilor şi eliberarea de avize conform legii, pentru fotografiatul şi filmatul în scop comercial, aprobată prin Ordinul ministrului mediului şi pădurilor nr. 3836/2012.
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