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Direcția Generală Deșeuri și Situri Contaminate
Nr. înreg. DGDSC/DGDSC/111292/21.03.202
Referat 

pentru aprobarea Procedurii de înregistrare a operatorilor economici care introduc pe piața națională alternative reutilizabile durabile sau care nu conțin plastic la produsele din plastic de unică folosinţă, sticle PET care conțin plastic reciclat și plastic reciclat pentru a fi încorporat în sticle PET
Prezentul referat de aprobare este elaborat în conformitate cu prevederile articolului 6 alineatul (3) și articolul 30 alineatul (1) lit. c) și alineatul (2) din Legea nr.24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare, reprezentând instrumentul de prezentare și motivare a proiectului de ordin pentru aprobarea Procedurii de înregistrare a operatorilor economici care introduc pe piața națională alternative reutilizabile durabile sau care nu conțin plastic la produsele din plastic de unică folosinţă, sticle PET care conțin plastic reciclat și plastic reciclat pentru a fi încorporat în sticle PET.
Baza legală a proiectului de ordin supus aprobării o constituie prevederile articolului 4 alineatele (8) şi (9) din Ordonanța Guvernului nr.6/2021 privind reducerea impactului anumitor produse din plastic asupra mediului.

Invederăm faptul că la articolul 4 alineatul (8) din Ordonanța nr.6/2021 se menționează aprobarea Procedurii de înregistrare la Administraţia Fondului pentru Mediu a operatorilor economici, prin ordin comun al conducătorilor autorităţii publice centrale din domeniul mediului şi al autorităţii publice centrale din domeniul economiei, în termen de 12 luni de la data intrării în vigoare a Ordonanței Guvernului nr. 6/2021. 

Procedura vizeză:

· operatorii economici care introduc pe piaţa naţională alternative reutilizabile durabile sau care nu conţin plastic la produsele din plastic de unică folosinţă enumerate în partea A din Anexa la Ordonanța Guvernului nr.6/2021 (pahare pentru băuturi, inclusiv capacele acestora, recipiente pentru alimente, cum ar fi cutiile cu sau fără capac, utilizate pentru a conţine produse alimentare care: sunt destinate consumului imediat, fie pe loc, fie la pachet, sunt de regulă consumate din recipient și care sunt gata de consum fără a necesita o pregătire suplimentară, precum gătirea, fierberea sau încălzirea, inclusiv recipiente pentru alimente utilizate pentru meniuri de tip fast-food sau alte meniuri gata pentru consum imediat, cu excepţia recipientelor pentru băuturi, a farfuriilor, a pachetelor şi foliilor din material flexibil care conţin produsele alimentare); 

· operatorii economici  care introduc pe piaţă sticle PET care conţin plastic reciclat;
· operatorii economci care introduc pe piaţă plastic reciclat pentru a fi încorporat în sticle PET. 

Întrucât în luna septembrie 2022, în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene nr.L243/3, a fost publicat Regulamentul (UE) nr.1616/2022 privind materialele și obiectele din plastic reciclat destinate să vină în contact cu produsele alimentare și de abrogare a regulamentului (CE) nr.282/2008, operatorii economici a căror activitate intră sub incidența prevederilor acestui Regulament vor completa punctul V din Anexa 1 la Procedură.
Proiectul de ordin aprobă modelul și conținutul Registrului electronic național (denumit în textul proiectului de ordin: “Registrul AFM-APR”) prin care operatorii economici mai sus menționați vor fi înregistrați de Administraţia Fondului pentru Mediu. Registrul AFM-APR va putea fi accesat de către autoritatea publică centrală din domeniul mediului și autoritatea publică centrală din domeniul economiei, în baza conturilor create de Administraţia Fondului pentru Mediu în platforma e-tax, conform prevederilor Ordonanței Guvernului nr.6/2021 privind reducerea impactului anumitor produse din plastic asupra mediului, în baza conturilor create de Administraţia Fondului pentru Mediu în platforma e-tax.
Implementarea proiectului de ordin comun promovat de autoritățile publice centrale din domeniul mediului, apelor și pădurilor și economiei va oferi informații privind introducerea pe piața din România a:

· produselor alternative reutilizabile durabile sau care nu conţin plastic la produsele din plastic de unică folosinţă enumerate în partea A din Anexa la Ordonanța Guvernului nr.6/2021;
· sticlelor PET care conțin plastic reciclat (cu volume sub 1 litru, între 1 și 3 litri și peste 3 litri);

· plasticului reciclat pentru a fi încorporat în sticle PET.

În baza acestor informații, ambele autorități vor întocmi un raport care va fi înaintat electronic, spre informare, către: autoritatea publică centrală pentru finanţe publice, autoritatea publică centrală pentru agricultură, autoritatea publică centrală din domeniul sănătății, autoritatea naţională sanitară veterinară şi pentru siguranţa alimentelor şi autoritatea publică centrală din domeniul educaţiei. 
După o analiză atentă a concluziilor raportului mai sus menționat vor putea fi fundamentate măsuri legislative și nelegislative care să urmărească pe deplin abordările circulare care acordă prioritate produselor sigure, netoxice și care nu conțin substanțe periculoase, precum și sistemelor de reutilizare, înaintea oricărui produs de unică folosință. Toate măsurile, inclusiv lansarea unei inițiative de cercetare care să conducă la identificarea materialelor sigure din punct de vedere al sănătății populației și al mediului, care pot consitui în viitor o alternativă la produsele din plastic de unică utilizare listate în partea A la Anexa Ordonanței Guvernului nr.6/2021, ar trebui să vizeze o reducere a cantității de deșeuri generate și să promoveze prevenirea deșeurilor, deoarece aceasta este în vârful ierarhiei deșeurilor astfel cum este consacrată la articolul 4 din Directiva 2008/98/CE a Parlamentului European și a Consiliului. 
Deoarece produsele de unică folosință listate în partea A din Anexa la Ordonanța nr.6/2021 au impact negativ asupra climei și mediului din cauza ciclului lor de viață scurt, trebuie să se acorde prioritate prevenirii generării de deșeuri inclusiv prin măsuri de reducere a consumului, reutilizării produselor care pot genera economii importante de CO2 și de materii prime valoroase precum și promovării alternativelor sustenabile, durabile sau care nu conțin plastic.

Față de cele de mai sus și ținând seama de motivele invocate, vă rugăm să analizați și să aprobați proiectul de ordin  pentru aprobarea Procedurii de înregistrare a operatorilor economici care introduc pe piața națională alternative reutilizabile durabile sau care nu conțin plastic la produsele din plastic de unică folosinţă, sticle PET care conțin plastic reciclat și plastic reciclat pentru a fi încorporat în sticle PETCu deosebită considerație,
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