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Direcția Gestionarea Deșeurilor

Nr. înreg. DGD/127045/07.02.2022
Referat de aprobare

privind Schema de ajutor de stat regional pentru investiții având ca scop 
reducerea efectelor negative ale deșeurilor asupra mediului și reducerea consumului de resurse primare
Obiectivele politicii în domeniul prevenirii generării și gestionării deșeurilor, precum și măsurile și acțiunile care trebuie întreprinse pentru implementare, sunt stabilite prin intermediul Planului Național de Gestionare a Deșeurilor (PNGD). 
Aceste obiective sunt corelate cu obiectivele cuprinse în Planul National de Redresare și Reziliență (P.N.R.R), capitolul ”Managementul deșeurilor”. Cele două documente de planificare creează cadrul necesar pentru dezvoltarea și implementarea unui sistem integrat de gestionare a deșeurilor la nivel național, eficient din punct de vedere economic și cu un impact cât mai redus asupra mediului.
Documentul strategic P.N.R.R. prevede o serie de investiții în domeniul gestionării deșeurilor în valoare de 1.100.000.000 lei, alocare destinată investițiilor din componenta C3- Managementul deșeurilor, Reforma 1, Investiția I.1, Subinvestiția I.1.d.

Prin urmare, considerăm că finanțarea acestei subinvestiţii în cadrul prezentei măsuri va contribui la absorbția cu succes a fondurilor alocate României, precum și la atingerea țintelor și obiectivelor de etapă asumate de țara noastră prin P.N.R.R..
Conform dispozițiilor de la art. 7 alin. (3) din Ordonanța de Urgență nr. 77 din 3 decembrie 2014 privind procedurile naționale în domeniul ajutorului de stat, precum și pentru modificarea și completarea Legii concurenței nr. 21/1996, Schema de ajutor de stat regional pentru investiții având ca scop reducerea efectelor negative ale deșeurilor asupra mediului și reducerea consumului de resurse primare se încadrează în categoria ajutoarelor de stat sau de minimis exceptate de la întocmirea unui memorandum aprobat de Guvern privind oportunitatea promovării respectivei măsuri și încadrarea în politicile economico-bugetare și financiare ale Guvernului.
Obiectul programului care va fi lansat în baza schemei de ajutor de stat îl reprezintă acordarea de sprijin financiar operatorilor economici pentru realizare de investiții inițiale în reciclare cu scopul reducerii la minim a efectelor negative ale deșeurilor asupra sănătății populației şi asupra mediului, reducerea consumului de resurse primare, creșterea ratei de reciclare și îmbunătățirea calității materialelor reciclate, așa cum este prevăzut în Planul Național de Gestionare a Deșeurilor aprobat prin HG nr. 942/20.12.2017.
Schema de sprijin va contribui implicit la dezvoltarea economică a regiunilor în care vor fi realizate investițiile și, indirect, la crearea de locuri de muncă, concomitent cu îmbunătățirea calității mediului înconjurător, economisirea de materii prime și energie, asigurând astfel un echilibru între protecția mediului, creșterea și accesul echitabil la resurse între generații. 
Schema de sprijin se înscrie în contextul necesității integrării politicilor de mediu în elaborarea și aplicarea politicilor sectoriale și regionale și al fundamentării unei strategii de dezvoltare economică durabilă a României pe termen lung, în scopul asigurării unui echilibru între dezvoltarea socio-economică și resursele naturale prezente și viitoare.
Măsura înaintată prin prezentul proiect de ordin reprezintă o  schemă transparentă de ajutor de stat regional pentru investiții, pentru sprijinirea operatorilor economici care realizează investiții pentru reducerea impactului deșeurilor asupra mediului și sănătății populației, reducerea consumului de resurse, în scopul promovării dezvoltării economice durabile în toate regiunile României.
În cadrul prezentei scheme de ajutor de stat regional, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor are rol de furnizor, iar Administrația Fondului pentru Mediu va avea rol de administrator al schemei. 

Prezentul referat de aprobare a fost elaborat luând în considerare, atât rezultatele asumate prin PNRR în reforma R1 ”Îmbunătățirea guvernanței în domeniul gestionării deșeurilor în vederea accelerării tranziției către economia circulară”, cât și țintele asumate de România privind reducerea efectelor negative ale deșeurilor asupra sănătății populației și mediului înconjurător.

De asemenea, a fost luat în calcul  şi impactul economic pozitiv, generat atât în industria de reciclare şi valorificare a deșeurilor cât și în cea producătoare/furnizoare de echipamente pentru gestionarea deșeurilor, și astfel considerăm că este oportună implementarea schemei de ajutor de stat regional în perioada 2022-2023.
Față de cele prezentate, vă înaintăm spre aprobare proiectul de Ordin: „Schema de ajutor de stat regional pentru investiții având ca scop reducerea efectelor negative ale deșeurilor asupra mediului și reducerea consumului de resurse primare”.
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