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INFORMARE DE PRESĂ
În perioada 10-12 octombrie a.c. au avut loc la Lillafüred, Ungaria, cea de-a 5-a Conferință a Părților la Convenția - cadru privind protecția și dezvoltarea durabilă a Carpaților (Convenția Carpatică), precum și întâlnirea miniștrilor Mediului din țările care fac parte din Grupul de la Visegrad+4.

Delegația României participantă la aceste întâlniri a fost condusă de domnul Viorel Toma, Preşedintele Agenției Naționale pentru Protecția Mediului.

Întâlnirea miniștrilor mediului din țările care fac parte din Grupul de la Visegrad+4 a fost organizată de Ungaria (țară care deține Președinția Grupului Visegrad în această perioadă), iar la întâlnire, pe lângă statele membre Grupului Vișegrad (Ungaria, Cehia, Slovacia și Polonia), au fost invitați să participe și  reprezentanți ai României, Bulgariei, Croației și Sloveniei.

Temele dezbătute pe parcursul evenimentului au fost economia circulară, schimbările climatice și problematica speciilor străine invazive.
La cea de-a 5-a Conferință a Părților la Convenția Carpatică au participat delegații oficiale din cele 7 state parte la Convenție (România, Ungaria, Ucraina, Serbia, Cehia, Slovacia și Polonia) Secretariatul Interimar al Convenției (cu sediul la Viena, Austria), reprezentanți din partea altor state cu statut de observator, precum și din partea unor instituții sau organizații/organisme cu care Convenția Carpatică cooperează (Convenția Alpină, Agenția Europeană pentru Protecția Mediului, S4C, Unitatea de coordonare a Rețelei de Arii Protejate din Carpați). La acestă reuniune, din delegația României, pe lângă reprezentanții Ministerului Mediului, au mai făcut parte reprezentanți ai Ministerului Turismului, Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Consiliului Județean Brașov și Ambasadei României în Ungaria. De asemenea, au participat reprezentanți cu statut de observator de la institute de învățământ și cercetare, organisme non-guvernamentale și autorități ale administrației publice locale.

Lucrările Conferinței s-au desfășurat pe două segmente – tehnic și la nivel înalt. La segmentul de nivel tehnic au fost repuse în discuție draft-urile de decizii ale Conferinței, care au fost aprobate pe parcursul întâlnirii la nivel înalt, referitoare la toate direcțiile de cooperare la Convenție, printre care amintim protecția și conservarea biodiversității, turismul, managementul durabil al pădurilor, transportul durabil, patrimoniu cultural și cunoștințe tradiționale, precum și cooperarea cu alte instituții.

De asemenea, în cadrul reuniunii a fost adoptat un articol nou al Convenției, care introduce prevederi cu privire la adaptarea la schimbările climatice, precum și Protocolul privind agricultura durabilă și dezvoltarea rurală. Acest Protocol a fost semnat în cadrul Conferinței de către România și Ungaria, celelalte state urmând să îl semneze ulterior.

În finalul acestei Conferințe a avut loc preluarea președinției Convenției de către Ungaria pentru următorii 3 ani.
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