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14 noiembrie 2017
                 INFORMARE DE PRESĂ
Ref. la:  Participarea delegației României, condusă de viceprim-ministrul, ministrul Mediului, Grațiela Leocadia Gavrilescu, la cea de-a XXIII Conferință a Părților la Convenția-cadru a Organizației Națiunilor Unite asupra Schimbărilor Climatice, la cea de-a XIII-a Conferință a Părților la Protocolul de la Kyoto și la Prima Conferință a Părților la Acordul de la Paris 
În perioada 14-17 noiembrie 2017, viceprim-ministrul, ministrul Mediului, Grațiela Leocadia Gavrilescu, conduce delegația României la cea de-a XXIII-a Conferință a Părților la Convenția - cadru a Organizației Națiunilor Unite asupra Schimbărilor Climatice (UNFCCC), la cea de-a XIII-a Conferință a Părților la Protocolul de la Kyoto  (KP) și la Prima Conferință a Părților la Acordul de la Paris (CMA 1.2), evenimente ce au loc la Bonn, între  6-17 noiembrie 2017.
Din delegație fac parte reprezentanți ai Ministerului Mediului, Ministerului Afacerilor Externe, Ministerului Apelor și Pădurilor și ai Consulatului General al României la Bonn.

Pentru perioada 15-16 noiembrie 2017 este prevăzut un segment de reuniuni la nivel înalt la care urmează să participe conducătorii de delegație din Statele Părți la Convenție, Protocol și/sau Acord. Acest segment își va desfășura lucrările sub forma unor declarații în plen privind: aspectele importante ale schimbărilor climatice; evaluarea progreselor la nivel național, regional și internațional; adaptarea la efectele schimbărilor climatice; reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră; dezvoltarea durabilă și posibilele angajamente și activități necesare conform  Acordului de la Paris. 
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