NOTĂ DE FUNDAMENTARE 

	 Secţiunea 1: Titlul proiectului de act normativ

	HOTĂRÂRE A GUVERNULUI

privind aprobarea bugetului de venituri şi cheltuieli pe anul 2015 al Regiei Naţionale a Pădurilor - Romsilva, aflată  sub autoritatea Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor

	 Secţiunea a 2-a: Motivul emiterii actului normativ 

	1. Descrierea situaţiei actuale
	          În conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 229/2009  privind reorganizarea Regiei Naţionale a Pădurilor - Romsilva şi aprobarea regulamentului de organizare şi funcţionare, Regia Naţională a Pădurilor – Romsilva este „regie autonomă de interes naţional, aflată sub autoritatea statului, prin autoritatea publică centrală care răspunde de silvicultură”.        Totodată, potrivit Legii nr. 15/1990 privind reorganizarea unităţilor economice de stat ca regii autonome şi societăţi comerciale, cu modificările şi completările ulterioare, Regia „funcţionează pe bază de gestiune economică şi autonomie financiară.” 

          Regia Naţională a Pădurilor –  Romsilva are ca scop principal gestionarea durabilă şi unitară a fondului forestier proprietate publică a statului, iar                   activităţile pe care le desfăşoară aceasta vizează:

    a) aplicarea strategiei naţionale în domeniul silviculturii, acţionând pentru apărarea, conservarea şi dezvoltarea durabilă a fondului forestier proprietate publică a statului, respectiv a celui proprietate publică a unităţilor administrativ-teritoriale sau proprietate privată pe care îl administrează, precum şi pentru gestionarea fondurilor de vânătoare şi de pescuit atribuite, pentru recoltarea, prelucrarea şi valorificarea, prin acte şi fapte de comerţ, a produselor specifice fondului forestier, exercitând şi atribuţii de serviciu public cu specific silvic;

    b) efectuarea de lucrări de cercetare ştiinţifică, dezvoltare tehnologică şi proiectare de investiţii în domeniul silviculturii şi în alte domenii ale ştiinţelor naturale, precum şi întocmirea de documentaţii topo-cadastrale;
    c) administrarea prin intermediul subunităţilor cu personalitate juridică sau preluarea în custodie, în condiţiile legii, a ariilor naturale protejate (parcurile naturale şi naţionale) în care fondul forestier proprietate publică a statului deţine o pondere majoritară, asigurând conservarea biodiversităţii acestora;

    d) aplicarea strategiei şi implementarea programelor de ameliorare genetică a cabalinelor de rasă, creşterea, ameliorarea, calificarea şi exploatarea efectivelor de cabaline din secţiile proprii, organizarea şi desfăşurarea de competiţii hipice;

    e) creşterea animalelor de blană şi efectuarea cercetării ştiinţifice şi dezvoltării tehnologice în acest domeniu.

       Costurile de desfăşurare a activităţilor menţionate anterior se acoperă din veniturile încasate din valorificarea bunurilor şi/sau serviciile prestate. 

	 1.1 În cazul proiectelor de acte normative care transpun legislaţie comunitară sau creează cadrul pentru aplicarea directă a acesteia
	      Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	2. Schimbări preconizate
	           Prin proiectul bugetului de venituri şi cheltuieli pe anul 2015 rezultă realizarea unui nivel al veniturilor totale de 1.650,0 milioane de lei, rezultând o majorare de 3,1% comparativ cu valoarea preliminată a se realiza în anul 2014, iar nivelul cheltuielilor totale este de 1.515,0 milioane de lei, ceea ce duce la  o majorare de 3,1% comparativ cu valoarea preliminată a se realiza in anul precedent. 
Pentru anul 2015, Regia Naţională a Pădurilor -Romsilva îşi propune să realizeze un profit brut de 135,0 milioane de lei, înregistrând o creştere de 3,8% comparativ cu cel prevăzut a se realiza în anul 2014.
Valoarea cheltuielilor la 1.000 de lei venituri este de 918,2 lei, inregistrand o reducere de 16,3 lei, comparativ cu valoarea aprobată în anul 2014, respectiv de 0,6 lei faţă de valoarea preliminată a se realiza la sfârşitul anului 2014.
          La elaborarea proiectului de buget de venituri şi cheltuieli pe anul 2015 sunt respectate prevederile Legii nr.186/2014 privind Legea bugetului de stat pe anul 2015.  

         La fundamentarea elementelor de venituri s-au avut în vedere următoarele:

· recoltarea din pădurile proprietate publică a statului şi proprietatea altor deţinători administrate de Regia Naţională a Pădurilor – Romsilva, a unui volum total de  9.300 mii m3 de masă lemnoasă;
· în acţiunea de valorificare a altor resurse din fondul forestier, la nivelul Regiei Naţionale a Pădurilor -Romsilva se vor comercializa fructe de pădure, ciuperci comestibile, plante medicinale, carne de vânat şi  vânat viu, păstrăvi de consum etc;

·  din comercializarea în condiţii de eficienţă atât a masei lemnoase, cât şi a celorlalte resurse enumerate mai sus, va rezulta o cifră de afaceri de 1.350.000 mii lei;

           In categoria „alte venituri din exploatare” sunt incluse: venituri din vânzarea cabalinelor, venituri din valorificarea mijloacelor fixe, venituri din vânzarea activelor, venituri din prestaţii aferente  împăduririlor, venituri din despăgubiri, venituri din penalităţi ca urmare a nerespectării clauzelor contractuale, venituri din imputaţii datorită unor lipsuri in gestiune, venituri din taxa de participare la licitaţii, etc. Această categorie înregistrează o creştere de 19,9%, cea mai mare creştere inregistrându-se la “venituri din vânzarea activelor şi alte operaţii de capital”- 48,3%, dar si la “alte venituri” – 20,7%, unde sunt cuprinse veniturile obţinute, ca urmare a consumului din fondul de conservare şi regenerare a pădurilor utilizat in special pentru împădurirea terenurilor goale înregistrate în amenajamentul silvic sau a celor preluate în scopul împăduririi, pentru reinstalarea pădurii pe terenurile ocupate temporar din fondul forestier, pentru efectuarea lucrărilor de ajutorare şi de îngrijire a regenerărilor naturale şi de îngrijire a culturilor tinere existente, pentru efectuarea lucrărilor de îngrijire a arboretelor tinere, degajări şi curăţiri.
          La “venituri extraordinare” sunt cuprinse veniturile rezultate din compensaţiile primite pentru cheltuieli sau pierderi din calamităţi sau alte evenimente extraordinare, rămânând la nivelul preliminat a se realiza în anul anterior. 
            In grupa veniturilor financiare sunt cuprinse veniturile din dobanzi, veniturile din diferentele de curs valutar, veniturile din sconturile obtinute si alte venituri financiare.

Fundamentarea elementelor de cheltuieli s-a efectuat având în vedere  programul de activitate al Regiei Naţionale a Pădurilor -Romsilva pe anul 2015, precum şi realizările preliminate la finele anului 2014, astfel:

A. Cheltuieli cu bunuri şi servicii:

           În categoria cheltuielililor cu bunurile şi serviciile, sunt cuprinse: cheltuielile privind stocurile (cheltuieli cu materiile prime şi materiale, cheltuieli privind energia şi apa, cheltuieli privind materialele de natura obiectelor de inventar, etc.) şi  cheltuielile cu bunurile şi serviciile executate de terţi (cheltueli privind intreţinerea şi reparaţiile, cheltuieli privind colaboratorii, cheltueli de protocol, reclamă şi publicitate, cheltuieli cu sponsorizarea, cheltuieli cu transportul de bunuri şi persoane, cheltuieli de deplasare, detaşare, transfer, cheltuieli poştale, cheltuieli cu prestaţiile efectuate de filiale, cheltuieli cu pregătirea profesională  şi alte cheltuieli);
Per total, cheltuielile cu bunurile şi serviciile inregistrează in anul 2015 o reducere in proporţie de 3,1% comparativ cu valoarea preliminată a se realiza in anul 2014. Această reducere se datorează faptului ca în anul 2015, regia işi propune, ca realizarea lucrărilor cu caracter sezonier, să se desfaşoare cu zilieri, sezonieri sau echipe de exploatare.
O pondere importantă în categoria acestor cheltuieli o reprezintă cheltuielile cu prestaţiile efectuate de filiale, din care: cheltuieli cu amenajarea pădurilor – 21.000 mii lei şi cheltuielile cu administrarea parcurilor naturale / naţionale – 17.000 mii lei.

In cadrul acestei categorii, creşteri semnificative înregistrează “cheltuielile cu piesele de schimb” – 15,9%, “cheltuielile privind materialele de natura obiectelor de inventar” – 14% şi „cheltuielile privind enrgia si apa” si au fost fundamentate ca urmare a creşterii preturilor în anul 2015.

“Cheltuielile cu întreţinerea şi reparaţiile” înregistrează o creştere de 16,9%, iar “cheltuielile cu primele de asigurare” se majorează cu 23,1%, ca urmare atât a dezvoltării parcului auto (autocamioane, tractoare, autobasculante, etc.), cât şi a învechirii acestuia, ceea ce duce la majorarea acestor categorii de cheltuieli. 

    Cheltuielile de protocol, precum şi cheltuielile cu sponsorizarea,   au ramas la nivelul preliminat a se realiza la sfarsitul anului 2014, fiind sub nivelul de deductibilitate fiscală stabilit de legislaţia în vigoare. Conform Codului Fiscal cheltuielile de protocol sunt deductibile fiscal, in limita a 2% din “profitul brut” preliminat pentru anul 2015, iar cheltuielile cu sponsorizarea, sunt deductibile in limita a 3‰ din ”cifra de afaceri” propusă pentru anul 2015. Cheltuielile privind sponsorizarea constau în principal în puieţi forestieri acordaţi fie diverselor persoane juridice (asociaţii, fundaţii), fie sunt puşi la dispoziţie în cadrul campaniei de promovare „Mai mult verde” şi în sponsorizări cu masă lemnoasă acordată zonelor afectate de eventuale calamităţi.

    Cheltuielile de reclamă şi publicitate nu inregistrează modificări, comparativ cu nivelul prevăzut a se realiza în anul 2014.
  Cheltuielile cu pregătirea profesională, înregistrează o creştere de 33,3%, deoarece regia şi-a propus pentru anul 2015, calificarea personalului existent.
  Cheltuielile cu reevaluarea imobilizărilor corporale şi necorporale înregistrează o creştere importantă, doarece pentru anul 2015 au fost prevăzute cheltuieli cu reevaluarea bunurilor de natura domeniului public.
  Cheltuielile cu prestaţiile efectuate de filiale înregistrează o creştere de 8,6% ca urmare a majorării cheltuielilor cu serviciile de administrare efectuate de parcurile nationale/naturale. Aceaste cheltuieli înregistrează o majorare datorită faptului că în anul 2014 au fost finalizate o mare parte din proiectele cu finanţare europeană, astfel o parte din cheltuieli urmând a fi suportate de regie.
B. Cheltuieli cu alte impozite, taxe si varsaminte asimilate
           Cheltuielile cu impozitele, taxele si varsămintele asimilate înregistrează o creştere de 8,1% faţă de nivelul preliminat a se realiza in anul 2014. 

            Creşteri semnificative înregistrează “cheltuielile cu taxa de licenţă” – 172,7%, regia având prevăzut pentru anul 2015 achiziţia de calculatoare şi programe informatice.
             “Cheltuielile cu taxa pentru activitatea de exploatare a resurselor minerale” înregistrează o creştere de 19,4%. Având în vedere că baza de calcul al taxei pentru activitatea de exploatare a resurselor minerale este preţul de vânzare al masei lemnoase, creşterea acestuia în anul 2015 va duce la creşterea cheltuielilor. 
              În “cheltuieli cu alte taxe şi impozite” sunt cuprinse impozitul pe cladiri, pe teren, taxele auto, etc., iar creşterea acestor cheltuieli rezultă din majorarea în anul 2015 a taxelor şi impozitelor mai sus menţionate.
C. Cheltuielile cu personalul
           Cheltuielile cu personalul au fost determinate în funcţie de  numărul mediu de personal pentru anul 2015, luând în considerare prevederile Legii bugetului de stat pe anul 2015 nr. 186/2014,  ale Ordonanţei Guvernului nr.26/2013 privind întărirea disciplinei financiare la nivelul unor operatori economici la care statul sau unitaţile administrativ teritoriale sunt acţionari unici sau majoritari sau deţin direct ori indirect o participaţie majoritară.
       Cheltuielile cu personalul, per total, inregistreaza o crestere de 7% comparativ cu valoarea preliminata a se realiza in anul 2014, rezultata din cresterea cheltuielilor cu salariile, ca urmare a cresterii salariului de baza minim brut pe tara garantat in plata, cu 9,1%, din cresterea bonusurilor cu un procent de 10% si din cresterea cheltuielilor aferente contractului de mandat si a altor organe de conducere si control, comisii si comitete cu un procent de 9,1%.

        C1. Cheltuielile cu salariile 

        • Cheltuielile cu salariile au fost stabilite in concordanţă cu prevederile Legii nr.186/2014 - Legea bugetului de stat pe anul 2015, inregistrând o creştere egală cu  indicele mediu de creştere al preţurilor prognozat pentru anul 2015, respectiv 2,2%.

     Creşterea de 9,1% se datorează „sumelor rezultate din majorarea salariului de baza minim brut pe tara garantat in plata” pentru anul 2015 fiind prevazuta o valoare de 34.608 mii lei.

     In categoria “cheltuielilor cu salariile aferente contractelor pe perioadă determinată şi alte categorii de personal” sunt cuprinse cheltuielile aferente personalului care desfăşoară servcii de administrare a pădurilor private, lucrări de regenerare a suprafeţelor  parcurse cu tăieri, lucrări de impădurire a terenurilor goale sau a celor preluate în scopul împăduririi, lucrări de reinstalare a pădurii pe terenurile ocupate din fondul forestier, lucrări de refacere a pădurilor afectate de calamităţi, lucrări de îngrijire a arboretelor tinere, degajări, curăţiri, lucrări de exploatare şi  alte lucrări  silvice, lucrari cu caracter sezonier care trebuie realizate intr-o perioadă de timp optimă, şi sunt efectuate cu zilieri, sezonieri sau în echipe de exploatare.

In anul 2015 Regia Naţională a Pădurilor – ROMSILVA, isi propune degrevarea cheltuielilor cu prestaţiile externe, inregistrând o reducere a acestora, prin folosirea unui număr mediu de personal de 4.664 persoane, lucrând ca zilieri, sezonieri sau in echipe de exploatare. 

     C2. Bonusuri

    • bonusurile inregistreaza o crestere in anul 2015 de 10% comparativ cu valoarea realizata in anul 2014, rezultata din cresterea cheltuielilor privind participarea salariatilor la profit intr-un procent de 59%, precum si din cresterea cheltuielilor cu drepturile in natura, cuprinse in categoria « alte cheltuieli conform CCM », cu un procent de 11,8%.
     C3. Alte cheltuieli cu personalul  nu inregistrează modificări, ramânând la nivelul preliminat a se realiza in anul 2014.

     C4. Cheltuielile aferente contractului de mandat şi a altor organe de conducere şi control, comisii şi comitete

     În anul 2015, cheltuielile aferente contractului de mandat, per total,  înregistrează o creştere de 9,1%. Creşteri semnificative înregistrează „cheltuielile pentru directori/directorat” – 11,8% si „cheltuielile pentru consiliul de administraţie” – 13,2%, şi au fost fundamentate având în vedere prevederile Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului 109/2011 privind guvernanţa corporativă a intreprinderilor publice, cu modificările şi completările ulterioare.

  • Cheltuielile pentru Consiliul de Administratie

    Consiliul de administraţie al Regiei Naţionale a Pădurilor – ROMSILVA a fost numit, conform art.5 din OUG 109/2011 cu modificările şi completările ulterioare, “de autoritatea publică tutelară şi de Ministerul Finanţelor Publice, în cazul reprezentantului acestei instituţii” şi este constituit din: un membru executiv, şase membrii neexecutivi şi un secretar.

      Conform art.8, alin (2) din  OUG 109/2011 cu modificările şi completările ulterioare: “Remuneraţia membrilor consiliului de administraţie este stabilită de către autoritatea publică tutelară prin contractul de mandat în structura şi limitele prevăzute la art.8, alin. (3) şi (4).”
     Art.8, alin.(3) din  OUG 109/2011 cu modificările şi completările ulterioare prevede: “Remuneraţia membrilor neexecutivi ai consiliului de administraţie este formată dintr-o indemnizaţie fixă lunară care nu poate depăşi media pe ultimele 12 luni a câştigului salarial mediu brut lunar din ramura în care îşi desfăşoară activitatea regia autonomă, comunicat de Institutul Naţional de Statistică anterior numirii, şi dintr-o componentă variabilă....”
     Art.8, alin.(4) din  OUG 109/2011 cu modificările şi completările ulterioare prevede: „Remuneraţia membrilor executivi ai consiliului de administraţie este formată dintr-o indemnizaţie fixă lunară care nu poate depăşi de 6 ori media pe ultimele 12 luni a câştigului salarial mediu brut lunar din ramura în care îşi desfăşoară activitatea regia autonomă, comunicat de Institutul Naţional de Statistică anterior numirii, şi dintr-o componentă variabilă...”

     Pentru membrul executiv al consiliului de administraţie s-a prevăzut o remuneraţie fixă brută lunară în cuantum de 12.576 lei şi o remuneraţie brută anuală variabilă în valoare de 3 remuneraţii fixe brute lunare:

componenta fixa - 12.576 lei *12 luni, componenta variabila- 3*12.576 lei;

     Pentru membrii neexecutivi ai consiliului de administraţie s-a prevăzut o remuneraţie fixă brută lunară în cuantum de 2.096 lei şi o remuneraţie brută anuală variabilă în valoare de 3 remuneraţii fixe brute lunare.

     Pentru secretarul Consiliului de administratie s-a prevazut o remuneraţie fixă brută lunară în cuantum de 2.096 lei.

     Urmare a celor prezentate cheltuielile pentru Consiliul de administratie, in valoare totala de 403,0 mii lei au fost fundamentate astfel:

     componenta fixa: 1 persoana * 12.576 lei *12 luni + 6 persoane * 2.096 lei      *12 luni + 1 persoana * 2.096 lei * 12 luni = 327mii lei;

componenta variabila: 1 persona * 3 remuneratii *12.576 lei + 6 persoane * 3 remuneratii * 2.096 lei = 76 mii lei;

Indemnizatiile membrilor Consiliului de Administratie au fost calculate tinand cont de Castigul salarial mediu brut lunar pentru activitatea de «Silvicultura si exploatari forestiera; Pescuit si acvacultura».

     • Cheltuielile pentru directori/directorat, înregistrează o creştere de 11,8% şi au fost stabilite în conformitate cu Art.21, alin.(4) din  OUG 109/2011 cu modificările şi completările ulterioare, care prevede: “Remuneraţia directorilor este stabilită de consiliul de administraţie şi nu poate depăşi nivelul remuneraţiei stabilit pentru membrii executivi ai consiliului de administraţie.”Astfel, pentru directorul general a fost prevăzută  o remuneraţie fixă brută lunară în cuantum de 12.576 lei şi o remuneraţie brută anuală variabilă în valoare de 3 remuneraţii fixe brute lunare, valoarea totala de 189,0 mii lei, a fost calculata astfel: 

12.576 lei *12 luni +3 remuneratii*12.576 lei=189,0 mii lei.

     • In categoria “cheltuielilor pentru alte comisii si comitete constituite potrivit legii, sunt cuprinse cheltuielile aferente comisiilor de evaluare, constituite conform cap.VI, art.71, alin.1 din Hg nr 925/2006, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi comisiile de atestare constituite conform art.31, alin(3) din Ordinul Ministerului Agriculturii, Pădurilor si Dezvoltării Rurale nr.576/2009, respectiv art.21 din Ordinul Ministerului Mediului şi Pădurilor  nr.718/2010 şi nu înregistrează modificări seminificative comparativ cu nivelul preliminat a se realiza la sfârşitul anului precedent.
    C5. Cheltuielile cu asigurările şi protecţia socială, fondurile speciale şi alte obligaţii legale, înregistrează o diminuare cu 1,3%, ca urmare a reducerii contribuţiei la asigurările sociale si au fost calculate, respectând cotele de contribuţii prevăzute de legislaţia în vigoare, aplicate asupra cheltuielilor de natură salarială, a cheltuielilor aferente contractului de mandat şi a altor organe de conducere şi control, comisii şi comitete.
          D. Alte cheltuieli de exploatare

         Aceste cheltuieli înregistrează o creştere de 3,9%, comparativ cu valoarea preliminată a se realiza în anul 2014 şi sunt cuprinse: cheltuielile privind amortizarea imobilizărilor corporale şi necorporale, cheltuielile privind ajustările şi provizioanle, care înregistrează o creştere de 20,6% ca urmare a creşterii provizioanelor privind participarea la profit a salariaţilor, care înregistrează o creştere de 3,8%, dar şi a provizioanelor în legătură cu contractul de mandat care înregistreză o creştere de 12,4%.  “Alte cheltuieli” înregistrează o creştere de 5,7% şi sunt cuprinse cheltuielile privind constituirea fondului de conservare şi regenerare a pădurilor conform prevederilor Codului Silvic, cheltuielile privind constituirea fondului de accesibilizare a pădurilor şi alte cheltuieli.
  In grupa cheltuielilor financiare sunt cuprinse cheltuielile cu dobanzile si comisioanele bancare, cheltuielile din diferente de curs valutar si alte cheltuieli financiare.
          In cheltuielile nedeductibile fiscal, sunt cuprinse cheltuielile extraordinare in valoare de 1.400 mii lei,  deoarece sunt cheltuieli din calamităţi în pepiniere care nu se încadrează în cauze de forţă majoră, conform art. 21 alin. (4) lit.c) din Codul fiscal, cheltuielile cu provizioanele privind participarea la profit a salariatilor in valoare de 12.360,4 mii lei precum si provizioanle în legătură cu contractul de mandate în valoare de 114 mii lei.

            La venituri neimpozabile sunt cuprinse veniturile extraordinare in valoare de 400 mii lei, reprezentand  veniturile obţinute din anularea provizioanelor pentru  riscuri si cheltuieli, pentru deprecierea imobilizărilor şi a activelor circulante, clienţi in litigiu (primăriile care nu achită serviciile silvice).
Pentru anul 2015 Regia Naţională a Pădurilor – Romsilva nu prevede înregistrarea de plăţi restante către bugetele publice. De asemenea, creanţele restante prevăzute în proiectul de buget de venituri şi cheltuieli pe anul 2015 rămân la nivelul prevăzut a se realiza în anul 2014.
Regia Naţională a Pădurilor – Romsilva îşi desfăşoară activitatea cu un număr minim de personal (număr mediu de personal - 17.571 persoane şi număr de personal mediu angajat pe peroadă determinată – 4.664 persoane)
       Cheltuielile privind salariile (545,4 milioane de lei) au fost determinate în funcţie de  numărul mediu de personal pentru anul 2015 (17.571 reprezentând numarul mediu de personal angajat pe perioadă nedeterminată şi 4.664 numar de personal mediu angajat pe perioadă determinată), iar câştigul mediu lunar pe salariat determinat pe baza cheltuielilor cu salariile este de 2.044,1 lei
În cadrul Bugetului de Venituri şi Cheltuieli propus pentru anul 2015 nu sunt  incluşi  indicatorii aferenţi unităţilor cu persoanlitate juridică din structura regiei (parcurile naturale / naţionale, Muzeul Cinegetic al Carpaţilor “Posada” şi ICAS).
          În cadrul indicatorilor bugetari sus menţionaţi se regăsesc indicatorii aferenţi activităţii de creştere, exploatare şi ameliorare a cabalinelor, activitate pentru care sunt necesare efectuarea în anul 2015 a unor cheltuieli totale în sumă de 47,9 milioane lei, din care cheltuieli cu personalul 19,5 milioane lei. Din valoarea totală a cheltuielilor, 25 milioane lei sunt suportate de regie din veniturile obţinute din alte activităţi.
          Pentru cheltuielile generate de administrarea parcurilor naturale şi naţionale, care în anul 2015 se ridică la 17.000 mii lei, precum şi pentru cheltuielile generate de susţinerea activităţii de creştere, exploatare şi ameliorare a cabalinelor, mai sus prezentate, ar fi necesar să se elaboreze acte normative care să permită suportarea lor de la bugetul statului, astfel acestea se suportă din veniturile proprii ale Regiei Naţionale a Pădurilor – ROMSILVA, influenţând în mod direct diminuarea profitului brut.
          Cheltuielile extraordinare reprezintă cheltuieli nedeductibile fiscal, deoarece sunt cheltuieli din calamităţi în pepiniere care nu se încadrează în cauze de forţă majoră, conform art. 21 alin. (4) lit.c) din Codul fiscal.
          În ceea ce privesc cheltuielile privind achiziţiile aferente anului 2015, Regia Naţională a Pădurilor – Romsilva are în vedere reducerea la minim a acestora, în condiţiile menţinerii unei calităţi corespunzatoare a procesului de producţie.
          Deşi s-au făcut anunţuri de intenţie pentru toate poziţiile din lista de achiziţii propusă pentru anul 2015, potrivit legislaţiei în vigoare, acestea vor fi achiziţionate ţinând cont de faptul că activitatea Regiei Naţionale a Pădurilor -Romsilva este una complexă. Pe lângă activitatea de exploatare a masei lemnoase, aceasta mai desfăşoară şi activităţi legate de cabaline, piscicultură, fazanerii etc. care necesită achiziţia de materiale precum seminţe, îngrăşăminte, furaje, asigurând astfel respectarea normativelor legale în vigoare.

          În privinţa achiziţiilor legate de prevederile din Contractul colectiv de muncă în vigoare au fost respectate anunţurile de intenţie, în vederea achiziţionării acestora la cele mai mici preţuri, urmărindu-se cu rigurozitate încadrarea în cheltuielile aprobate.

          De asemenea, pentru anul 2015 Regia Naţională a Pădurilor -Romsilva a hotărât o gestionare mai riguroasă a cheltuielilor cu deplasările interne şi externe, fiind acceptate la decontare doar acelea privind activitatea de producţie.

         Toate cheltuielile propuse în bugetul de venituri şi cheltuieli al Regiei Naţionale a Pădurilor - Romsilva  pentru anul 2015 sunt efectuate din veniturile proprii ale acesteia şi nu de la bugetul statului, neînregistrându-se arierate.  
      

	3. Alte informaţii 
	         Nu au fost identificate

	 Secţiunea a 3-a: Impactul socioeconomic al proiectului de act normativ

	1. Impactul macroeconomic
	Valoarea investiţiilor finanţate din alocaţii bugetare se află în concordanţă cu prevederile Legii bugetului de stat pe anul 2015 nr 186/2014. Lucrările care se vor executa din sumele alocate din surse bugetare constau în principal în amenajarea bazinelor torenţiale, reabilitarea reţelei de drumuri forestiere, precum şi reconstrucţie ecologică a unor terenuri degradate.

Angajarea de credite externe in sumă de 10.000 mii lei reprezintă continuarea derulării proiectului F.P. 1556/2006 - privind amenajarea  unor bazine hidrografice torenţiale şi reconstruirea unor drumuri forestiere în zonele de fond forestier cu risc major de inundabilitate din România, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.89/2008.



	1.1 Impactul asupra mediului concurenţial şi domeniul ajutoarelor de stat
	          Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	2. Impactul asupra mediului de afaceri
	          Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	3. Impactul social
	           Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

	4. Impactul asupra mediului 
	          Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

	5. Alte informaţii
	        Nu au fost identificate


	         (i) contribuţii de asigurări

   2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:

  a) buget de stat, din acesta:

        (iii)   cheltuieli de capital 

    b) credit extern

    c) surse proprii 

   3.  Impact financiar, plus/minus, din care: 

     a) buget de stat 

   4. Propuneri pentru acoperirea creşterii cheltuielilor  bugetare 

   5.   Propuneri pentru a compensa reducerea  veniturilor bugetare

   6. Calcule detaliate privind fundamentarea  modificărilor veniturilor şi/sau cheltuielilor bugetare 

. 

   7. Alte informaţii 

.



	 Secţiunea a 5-a: Efectele proiectului de act normativ asupra legislaţiei în vigoare

	1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ:

   a) acte normative  în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ;

   b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea  implementării noilor dispoziţii
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

	2. Conformitatea  proiectului de act normativ cu legislaţia comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare
	    Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect                                                

	3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare
	    Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect                                                

	4  Hotărâri ale Curţii de Justiţie a Uniunii Europene
	    Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect                                       

	5  Alte acte normativeşi/saudocumente internaţionale din care decurg angajamente
	    Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect                                                

	6.  Alte informaţii
	    Nu   au fost identificate

	 Secţiunea a 6-a: Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ

	1. Informaţii privind procesul de consultare cu organizaţii neguvernamentale, institute de cercetare şi alte organisme implicate
	     Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect                                                

	2. Fundamentarea alegerii organizaţiilor cu care a avut loc consultarea, precum şi a modului în care activitatea acestor organizaţii este legată de obiectul proiectului de act normativ    
	     Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect                                                .

	3. Consultările organizate cu autorităţile  administraţiei publice locale, în situaţia în care proiectul de act normativ are ca obiect  activităţi ale acestor autorităţi, în condiţiile  Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităţilor administraţiei publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative
	     Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.

	4. Consultările desfăşurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005  privind  constituirea consiliilor interministeriale permanente  
	     Acest proiect nu este supus consultărilor comisiilor interministeriale                                     

	5. Informaţii privind avizarea de către:

a) Consiliul Legislativ

b) Consiliul Suprem de Apărare a Ţării

c) Consiliul Economic şi Social

d) Consiliul Concurenţei

e) Curtea de Conturi
	 

       Proiectul prezentului act normativ a fost   avizat  favorabil de către Consiliul Legislativ 

	6. Alte informaţii                                                              
	       Nu au fost identificate.

	 Secţiunea a 7-a: Activităţi de informare publică privind elaborarea si implementarea proiectului de act normativ

	1. Informarea societăţii civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ
	        În elaborarea proiectului a fost îndeplinită  procedura stabilită prin  Legea  nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia  publică, prin afişarea pe site-ul Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor

	2. Informarea societăţii civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum şi efectele asupra sănătăţii şi securităţii cetăţenilor sau diversităţii biologice
	        Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	3. Alte informaţii 
	        Nu   au fost identificate

	 Secţiunea a 8-a: Măsuri de implementare

	1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autorităţile administraţiei publice centrale şi/sau locale - înfiinţarea unor noi organisme sau extinderea competenţelor instituţiilor existente
	        Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	2.  Alte informaţii 
	        Potrivit art.21 din Legea privind finanţele publice nr. 500/2002, cu modificările si completările ulterioare, ordonatorii principali de credite vor repartiza creditele bugetare, după reţinerea a 10% din prevederile aprobate acestora, pentru asigurarea unei execuţii bugetare prudente.


Pentru considerentele de mai sus, am elaborat proiectul de Hotărâre a Guvernului privind aprobarea bugetului de venituri şi cheltuieli pe anul 2015 al Regiei Naţionale a Pădurilor – Romsilva, aflată sub autoritatea Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor, care în forma prezentată a fost avizat de către ministerele interesate şi de către Consiliul Legislativ şi pe care îl supunem spre adoptare Guvernului.
Ministrul  Mediului, apelor  şi pădurilor
Graţiela Leocadia GAVRILESCU

Avizăm favorabil:

                     MINISTRUL MUNCII, FAMILIEI, 
                             MINISTRUL FINANŢELOR PUBLICE
                         PROTECŢIEI SOCIALE ŞI 

                       PERSOANELOR  VÂRSTNICE

                                    Rovana PLUMB                                                                      Darius Bogdan VÂLCOV
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