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Comunicat de Presa
Proiectul Interreg – SmartEdge – Metropolitan Cities  - workshop-uri online privind energia regenerabilă și sistemele energetice din clădiri și din transporturi
Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor este partener în Proiectul SmartEdge - Metropolitan Cities, din cadrul Programului Interreg.

Din cauza restricțiilor impuse de pandemie, activitățile Proiectului nu s-au putut desfășura fizic, iar workshop-urile din luna martie, de la Milano, și cel de la Barcelona  au fost amânate. 

Acestea au fost însă organizate pe platforme online (Kahoot, Mural și Teams) de către partenerii din Milano - Innovhub SSI SRL (WS4 23-24 decembrie 2020), respectiv, Spania - Barcelona Metropolitan Area (WS5 9-11 decembrie 2020). Au avut loc discuții de grup și sesiuni de break-out, în care au fost prezentate soluții, exemple de bună practică și provocările legate de energia regenerabilă și de sistemele energetice din clădiri (WS4) și din transporturi (WS5). 
Proiectul SmartEdge ce vizează impactul insulelor de căldură, modul în care poate fi prevenit efectul acestora prin atenuarea influențelor încălzirii provenite din zonele periferice ale orașelor metropolitane, are ca parteneri: 
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Norvegia - Akershus County Council – Oslo

Suedia - Stockholm County Council – Stockholm

Polonia - Krakow Metropolis Association – Cracovia

Italia - Innovhub - SSI srl – Milano

Spania - Barcelona Metropolitan Area – Barcelona

România – Consiliul Județean Ilfov 
Partenerul Leader, Consiliul Local Akerhus din Norvegia, a pregătit și a realizat, în toată această perioadă, activități de comunicare online, asigurând derularea celor  prevăzute în Planul de Activitate (elaborare inventare, reactualizare Plan de Comunicare, prezentare exemple de bună practică, pregătire workshop-uri). 

De precizat, că exemplele de bună practică din țările menționate se referă la modul în care reducerea și eficientizarea transportului, din zonele periferice către zonele metropolitane, au contribuit la îmbunătățirea calității aerului, dar și la o schimbare a atitudinii cetățenilor, în special prin grija față de folosirea energiei. 
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Echipa Interreg – SmartEdge – decembrie 2020
Project Manager – Mădălina COZMA  
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