Notă de fundamentare
           Ȋn conformitate cu prevederile art. 3, alin. (1) și art. 9, alin. (1) din Legea nr. 139/2014 privind unele măsuri pentru reorganizarea Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, precum şi a unor structuri aflate în subordinea acestuia “se înfiinţează Autoritatea pentru Administrarea Sistemului Naţional Antigrindină şi de Creştere a Precipitaţiilor, denumită în continuare Autoritatea, organ de specialitate al administraţiei publice centrale, cu personalitate juridică, finanţată de la bugetul de stat, în subordinea Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale”.

Autoritatea are ca obiect de activitate managementul activităţilor de intervenţii active în atmosferă şi asigură implementarea Programului de realizare a Sistemului naţional antigrindină şi de creştere a precipitaţiilor, denumit în continuare S.N.A.C.P. (art. 2 din HG nr. 1186 / 2014 privind organizarea și funcționarea Autorității pentru Administrarea Sistemului Național Antigrindină și de Creștere a Precipitațiilor).

Pentru realizarea obiectivelor din domeniul intervenţiilor active în atmosferă, Autoritatea exercită, printre altele, în condiţiile legii şi funcţia “de coordonare, prin care se asigură implicarea în acţiunile de realizare a intervenţiilor active în atmosferă, sprijinul şi colaborarea cu alte entităţi publice şi/sau private, la nivel naţional şi transfrontalier, în conformitate cu reglementările interne şi angajamentele internaţionale asumate de autorităţile competente în domeniul intervenţiilor active în atmosferă” (art. 3, pct d) din HG nr. 1186 / 2014).

Administraţia Naţională de Meteorologie este una din entităţile publice implicată în acţiunile de realizare a intervenţiilor active în atmosferă. Pentru asigurarea funcţionarii S.N.A.C.P. în confomitate cu prevederile art. 19, alin. (1) din Legea nr. 173/2008, privind intervenţiile active în atmosferă “Administraţia Naţională de Meteorologie furnizează produsele meteorologice specializate necesare activităţii, în mod obligatoriu, unităţilor din sistem, prin Centrul Naţional de Prognoză şi/sau prin centrele meteorologice regionale”.
 Autoritatea pentru Administrarea Sistemului Naţional Antigrindină şi de Creştere a Precipitaţiilor a solicitat Administraţiei Naţionale de Meteorologie, informații radar de cea mai buna calitate în zona de Curbură a Munţilor Carpați, necesare pentru activitatea Unităţii de Combatere a Căderilor de Grindina Moldova 2 Vrancea.

Din analiza tehnică specializată a situației a reieșit faptul că zona menționată, Vrancea, este mai slab supravegheată de radarele Bucureşti, Medgidia şi Iaşi, din rețeaua națională radar, din cauza distanţei la care se află amplasamentele acestora faţă de aria de interes. De altfel, în activitatea de prognoză nowcasting a Administraţiei Naţionale de Meteorologie se simte nevoia de informaţii radar mai bune în această zonă.

Pentru rezolvarea acestei probleme, Autoritatea pentru Administrarea Sistemului Naţional Antigrindină şi de Creştere a Precipitaţiilor are în plan amplasarea unui radar meteorologic într-o locaţie potrivită pentru supravegherea zonei Vrancea, care ar completa foarte bine informaţiile reţelei naţionale radar atât pentru scopurile Administraţiei Naţionale de Meteorologie cât şi pentru obiectivele prevăzute în Programul de realizare a Sistemului Naţional Antigrindina şi de Creştere a Precipitaţiilor pe perioada 2010 – 2024 pentru UCCG Moldova 2 Vrancea. Un radar meteorologic amplasat in Câmpia Română, pentru supravegherea zonei Vrancea, va completa foarte bine informaţiile radarului București pentru zona foarte apropiată şi va suplini informaţia radarului Bucureşti în momentele de nefuncţionare.

Date fiind interesele comune ale Autorităţii pentru Administrarea Sistemului Naţional Antigrindină şi de Creştere a Precipitaţiilor şi Administraţiei Naţionale de Meteorologie s-a convenit amplasarea noului radar meteorologic într-o locaţie a Administraţiei Naţionale de Meteorologie, pentru asigurarea protecţiei echipamentelor. Din simulările făcute de spacialiştii Administraţiei Naţionale de Meteorologie, s-a stabilit că amplasamentul staţiei meteorologice Griviţa, jud. Ialomiţa, corespunde cel mai bine cerinţelor privind amplasarea radarului meteorologic.

În conformitate cu Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului cu modificările și completările ulterioare, Administraţia Naţională de Meteorologie are în administrare, la acest amplasament suprafaţa de teren de 10.062 mp, înscrisă în Inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului cu nr. MF 62752, situată în localitatea Griviţa, jud. Ialomiţa, actualmente identificată prin numarul cadastral 958, înscris în Cartea Funciara nr. 20387 a UAT Griviţa. Administrația Națională de Meteorologie a făcut dezmembrarea suprafeţei de teren de 10.062 mp, în 2 (două) loturi, astfel: lot 1, suprafaţă 9.662 mp, număr cadastral 22220, Cartea Funciara nr. 22220 şi lot 2, suprafaţă 400 mp, număr cadastal 22221, Cartea Funciara nr. 22221, ambele loturi situate în localitatea Griviţa, judeţul Ialomiţa.
       Faţă de cele prezentate mai sus, având în vedere faptul că informaţiile obţinute în urma exploatării noului radar meteorologic vor fi puse la dispoziţia Administraţiei Naţionale de Meteorologie, pentru a fi integrate permanent în regim operativ, în aplicaţiile radar implementate în Sistemul Meteorologic Integrat Naţional, se propune transmiterea unei părţi din terenul aflat în domeniul public al statului, din administrarea Administraţiei Naţionale de Meteorologie în administrarea Autorităţii pentru Administrarea Sistemului Naţional Antigrindină şi de Creştere a Precipitaţiilor, pentru amplasarea radarului meteorologic, în suprafaţă de 400 mp teren. 
În conformitate cu prevederile art. 867 alin. (1) din Legea nr. 287/2009 privind Codul civil, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, dreptul de administrare se constituie prin hotărâre a Guvernului.
Consiliului de Administrație al Administraţiei Naţionale de Meteorologie, prin  Hotărârea nr. 10/07.09.2017 acordă aviz favorabil în vederea inițierii unui proiect de act normativ privind transferul terenului în suprafață de 400 mp, aparținând domeniului public al statului din administrarea Administraţiei Naţionale de Meteorologie în administrarea Autorităţii pentru Administrarea Sistemului Naţional Antigrindină şi de Creştere a Precipitaţiilor, pentru amplasarea radarului meteorologic.

Bunul nu este grevat de sarcini, nu face obiectul unor cereri de revendicare şi/sau al unor litigii aflate pe rolul instanţelor judecătoreşti.
Prezentul act normativ nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislaţiei în vigoare, conform prevederilor art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.
Menţionăm că au fost întreprinse demersurile legale prevăzute de art. 7 alin. (1) din Regulamentul privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea şi prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum şi a altor documente, în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 561/2009. 
Faţă de cele prezentate, a fost promovat proiectul de Hotărâre a Guvernului privind transmiterea unui teren aparţinând domeniului public al statului din administrarea Administraţiei Naţionale de Meteorologie, unitate cu statut de regie aflată sub autoritatea Ministerului Mediului, în administrarea Autorităţii pentru Administrarea Sistemului Naţional Antigrindină şi de Creştere a Precipitaţiilor, instituţie publică aflată în subordinea Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, care în forma prezentată a fost avizat de către ministerele interesate şi pe care-l supunem spre adoptare.
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