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Comunicat de Presa 
Proiectul Interreg – Smart Edge – Metropolitan Cities 

Proiectul legat de impactul insulelor de căldură, modul în care poate fi prevenit impactul acestora, prin atenuarea influențelor  provenite din zonele periferice ale orașelor metropolitane- SmartEdge- a fost nevoit să-si continue activitatea, ca de altfel multe alte Proiecte, on line.  

Obișnuiți  să ne vedem cu partenerii din țările care fac parte din Proiect și anume:   

Germania - Brandenburg Ministry for Economic Affairs and Energy 

Norvegia - Akershus County Council – Oslo

Suedia - Stockholm County Council – Stockholm

Polonia - Krakow Metropolis Association – Cracovia

Italia - Innovhub - SSI srl – Milano

Spania - Barcelona Metropolitan Area – Barcelona

România – Consiliul Județean Ilfov -   

am fost nevoiți să apelăm la mijloacele tehnologiilor moderne de comunicare. Astfel Work Shopul care  ar fi trebuit organizat în luna  Martie 2020, la Milano și următorul Work Shop de la Barcelona, au fost amânate, până la revenirea la normal a situației.

Activitatea nu a fost oprită, Partenerul Leader, Consiliul Local, Akerhus, din Norvegia,  a pregătit și a realizat în toată această perioadă, întâlniri on line, în care a continuat prezentarea și realizarea activităților prevăzute în Planul de Activitate ( elaborarea inventarelor, reactualizare Planului de Comunicare,  prezentarea exemplelor de bună practică ). Astfel în această perioadă, au fost realizate,   Ateliere de Lucru on line care, s-au desfășurat conform Agendei transmise, au fost prezentate materialele propuse pentru cele doua întâlniri, care din cauze obiective nu au putut avea loc, au fost prezentate exemplele de bune practici, au fost discutate problemele curente de dezvoltare ale Proiectului, inclusiv partea financiară 
Unele din exemplele de bună practică, din țările menționate, au privit și modul în care reducerea volumului transporturilor din zonele periferice înspre zonele metropolitane, datorită impactului Pandemiei Coronavirus, au afectat starea mediului în general, cu mențiunea, că a fost observată o mai bună calitate a aerului, dar și o schimbare a atitudinii cetățenilor. 

Proiectul își continua activitatea, la parametrii impuși de această stare, iar Liderul de Proiect, a propus continuarea activităților și organizarea întâlnirilor propuse în Proiect, in perioada toamnei anului 2020, dacă aceasta va fi posibil.     

Due to the Coronavarisu Pandemy, the two workshops, scheduled for March 2020 in Milan and than after in Barcelona, have been postponed, probably for Automn 2020, when the conditions are going to be more favourable. The activities have continued on line, fulfilling the requirements as provided in the Action Plan.       
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      SmartEdge TEAM – Ministry of Environment, Waters and Forests   
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