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                                                         HOTĂRÂRE

privind modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 432/2010 privind inițierea și dezvoltarea schemelor de investiții verzi
    


În temeiul art. 108 din Constituția României, republicată 


Guvernul României adoptă prezenta hotărâre:

Articol unic 
Hotărârea Guvernului nr. 432/2010 privind inițierea și dezvoltarea schemelor de investiții verzi, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 303 din 10 mai 2010, cu modificările şi completările ulterioare, se modifică şi se completează după cum urmează:

1. La articolul 3, alineatele (2) și (3) se modifică și vor avea următorul cuprins:

„(2) Comercializarea surplusului de AAU-uri se face de către Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor în colaborare cu Ministerul Finanțelor, Ministerul Afacerilor Externe și alte autorități ale administrației publice centrale, după caz.
(3) Entitățile prevăzute la alin. (2) acționează în calitate de autorități publice potrivit prevederilor art. 269 alin. (5) din Legea nr. 227/2015 privind Codul Fiscal, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 688 din 10 septembrie 2015, cu modificările și completările ulterioare, nefiind considerate persoane impozabile pentru comercializarea surplusului de AAU-uri în condițiile prevăzute de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 29/2010. ”

2. La articolul 4, după alineatul (2) se introduc două noi alineate, alineatele (3) și (4), cu următorul cuprins:

„(3) Pentru a doua perioadă de angajament a Protocolului de la Kyoto 2013-2020, surplusul de AAU-uri care se comercializează este de maximum 350.000.000 de AAU-uri.
(4) Comercializarea surplusului de AAU-uri pentru a doua perioadă de angajament a Protocolului de la Kyoto 2013-2020 se face în raport de volumul solicitat de către cumpărătorii de AAU-uri prevăzuți la art. 5.”
3. La articolul 6, alineatul (1) se modifică și va avea următorul cuprins:

„(1) Pentru aprobarea negocierii unui contract de stat pentru comercializarea surplusului de AAU-uri, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor iniţiază un memorandum, care este avizat de Ministerul Finanţelor, Ministerul Afacerilor Externe şi alte autorităţi ale administraţiei publice, după caz, şi care este înaintat spre aprobare Guvernului.”

4. La articolul 8, alineatul (1) se modifică și va avea următorul cuprins:

„(1) Administraţia Fondului pentru Mediu deschide un cont analitic la contul în valută al Ministerului Finanţelor deschis la Banca Naţională a României, în vederea încasării sumelor în valută rezultate din comercializarea surplusului de AAU-uri, scop în care se încheie o convenţie tripartită.”
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