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GUVERNUL ROMÂNIEI

                     
   HOTĂRÂRE

privind actualizarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, ca urmare a scoaterii definitive din fond forestier național a unor terenuri  aflate în administrarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor  prin  Regia Națională a Pădurilor – Romsilva
         În temeiul art.108 din Constituţia României, republicată, și ale art. 288 alin. (1) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ cu modificările şi completările ulterioare și ale art.869 din Legea nr. 287/2009 privind Codul civil, republicată, cu modificările şi completările ulterioare.

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre

Art. 1. Se actualizează inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, ca urmare a scoaterii definitive din fond forestier național a unor terenuri în suprafață totală de 36,7833 ha, având datele de identificare prevăzute în anexa care face parte integrantă din prezenta hotarâre.
     Art.2.  Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor împreună cu Ministerul Finanţelor vor opera modificările corespunzătoare în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare.
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