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MINUTA

încheiată cu ocazia dezbaterii publice a  proiectului de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor privind aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar

Ca urmare a solicitării formulate de către Societatea Națională de Transport Gaze Naturale ”Transgaz”, în conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor (MMAP) a organizat, în data de 20.04.2023, în format hibrid, dezbaterea publică având ca obiect proiectul de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor privind aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar (ANPIC).

În baza anunțului postat pe site-ul MMAP, în data de 11.04.2023, la dezbatere s-au înscris, în ordine, Transgaz, Hidroelectrica (în format fizic), HENRO (în format online). La ședință au participat fizic 4 reprezentanți ai Transgaz SA, 2 reprezentanți ai Hidroelectrica SA, un reprezentant de la Transelectrica și unul din partea Ministerului Energiei. Din partea Asociației Producătorilor de Energie Electrică SA (HENRO) a participat o persoană, în format online. 
Pe lângă cei care s-au înscris la dezbaterea publică, din partea MMAP au participat domnul Secretar de Stat cu atribuții în MMAP în domeniul biodiversitate și 2 reprezentanți ai Direcției Generale Biodiversitate – DGB (inițiatorului proiectului de ordin), 2 reprezentanți  ai Direcției Biodiversitate din Agenția Națională pentru Protecția Mediului, 4 reprezentanți ai subcontractorului (Asociația dintre EPC Consultanță de mediu și Fundația Centru Național pentru Dezvoltare Durabilă- CNDD), ca și elaborator al ghidului.
Lista de prezență este atașată minutei și cuprinde nume, prenume, funcția și datele de contact. Lista nu va fi publicată pe site-ul instituției. 

Ședința a fost condusă de către DGB (direcția inițiatoare a proiectului de act normativ), care a dat posibilitatea celor înscriși la dezbatere să–și prezinte punctele de vedere asupra proiectului de act normativ.

Reprezentantul DGB a prezentat pe scurt conținutul proiectului de ordin, modul de elaborare în cadrul proiectului SIPOCA 594 (cu precizarea că s-a ținut cont de ghidul elaborat de CE, dar și de experiența autorităților pentru protecția mediului de-a lungul timpului în aplicarea procedurilor de evaluarea impactului asupra mediului şi evaluare adecvată).
În continuare, reprezentantul EPC Consultanță de mediu (subcontractor în cadrul proiectului SIPOCA594) a prezentat modul în care au fost realizate ghidurile privind evaluarea adecvată (atât cel general, cât și cel specific, pe domenii de interes). 
A fost subliniat faptul că în elaborarea ghidului privind evaluarea adecvată s-a ținut cont, pe lângă cele menționate de reprezentantul DGB, de observațiile realizate de CE asupra unor decizii luate de APM uri care nu se bazează pe suficiente dovezi și pentru care nu s-a demonstrat impactul semnificativ, asupra calității memoriilor de prezentare, lipsa evaluării impactului cumulativ etc. De asemenea, a mai prezentat modul de documentare în vederea elaborării ghidului (analiza legislației la nivel CE, a jurisprudenței, a studiilor de caz din diferite țări, a studiilor pe diferite domenii etc). A punctat câteva elemente cheie din cadrul ghidului elaborat la nivel de CE, așa de exemplu aplicarea principiului precauției, considerarea obiectivelor de conservare ale ANPIC (cu exemplificarea distanței de 30 de km ca obiectiv de conservare stabilit de către Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate - ANANP).           

Principalele subiecte de discuție și propuneri înaintate au vizat următoarele aspecte:

1. ”Evaluarea inițială și zona de influență”:

Transgaz: etapa de evaluare inițială este complicată, cu multe cerințe și îngreunează procedura, cerându-se prea multe detalii și nu se face o diferențiere între proiectele mari și mici”. Această observație a fost reiterată și de către Hidroelectrica și Ministerul Energiei. S-a menționat că nu ar trebui să existe această etapă. 
ANPM a clarificat faptul că evaluarea inițială este prevăzută în Legea 292/2018. De asemenea, reprezentantul EPC Consultanță de mediu a prezentat, printr-o aplicație (care poate fi folosită gratuit), modul de identificare a ANPIC potenţial afectate.

De asemenea, DGB a clarificat că proiectul de ordin a fost modificat deja în urma acestor observații, primite în procesul de consultare publică și reiterate în cadrul întâlnirii, în sensul în care titularul va completa poziţia/distanţa faţă de ariile naturale protejate, având posibilitatea de a se raporta la distanțele menționate în Anexa nr. 6A - Metodologia de identificare a ANPIC potențial afectate de PP.

În ceea ce privește ”zona de influență”, reprezentantul EPC Consultanță de mediu a prezentat o demonstrație în aceeași aplicație gratuită din ”Google Earth pro” prin  identificarea conform criteriilor solicitate în etapa respectivă. 
De asemenea, a prezentat exemple de analize a zonei de influență directă (parte a studiilor de evaluare a impactului asupra mediului) din cadrul altor țări, în ceea ce privește zona de influență și care s-a considerat că sunt informații mult prea complicate pentru fi introduse în ghidul metodologic, scoțând în evidență că nivelul de preocupări, la nivel de practică, pentru țările occidentale este mult mai ridicat. 
Exemplul referitor la zona de influență directă a fost dat tocmai pentru explicarea distanței de minim 2 km menționată în ghid, delimitând zona de influență directă de cea de influență indirectă (exemplele date referindu-se nu numai la influență pentru biodiversitate, dar și pentru arheologie, pentru componenta socială etc, cu diferite exemple începând de la 1,5 km până la 21 km).
De asemenea, ANPM a precizat că distanțele menționate în ghid (2 km, 20 km) reprezentând zona de influență - condiție prevăzută de ghidul CE, reprezintă doar estimări precaute, iar demonstrarea luării în calcul a acestora a fost realizată de reprezentantul EPC Consultanță de mediu.
Atât ANPM, cât și DGB au clarificat că APM va completa lista de control din etapa de evaluare inițială, prin aplicarea metodologiei prevăzută la Anexa 6A. De asemenea, s-a subliniat și faptul că Directiva Habitate nu face distincție între proiecte mici sau mari, ci se referă la toate proiectele și planurile care nu au legătură directă ori nu sunt necesare pentru managementul ariei naturale protejate de interes comunitar, dar care ar putea afecta în mod semnificativ situl.
ANPM a subliniat, de altfel, că în comparație cu alte țări, în România ghidul aflat în dezbatere clarifică modul de aplicare a ghidului CE, dar și a modului de identificare a ANPIC. În lipsa îmbunătățirii/clarificării procedurii de evaluare adecvată, CE oricum analizează dacă se ține cont de aceste aspecte în cadrul evaluării. De asemenea, a mai precizat că în alte țări, toate proiectele intră automat în etapa de încadrare, în schimb în România etapa de evaluare inițială este o etapă premergătoare acestei etape. 
”Interesul public major”:

Hidroelectrica a propus să se elimine definirea acestei expresii (exprimându-și îngrijorarea că procedura de evaluare a impactului asupra mediului va dura mai mult). Reprezentantul Subcontractorului CNDD a explicat de ce a fost definit: s-au luat în considerare explicațiile din ghidul CE, precum și analiza Deciziilor Curții Europene de Justiție (de cele mai multe ori motivele economice erau invocate ca motive de interes public major și deci nu se încadrau în acest concept).

”Problema experților atestați care trebuie să realizeze memoriu de prezentare” – aspect reiterat de Hidroelectrica: s-a atras atenția că pot exista experți neatestați (biologi, ecologi) care pot face Memoriul de prezentare.

ANPM a subliniat că nu se poate solicita ca un Memoriu de prezentare să fie realizat de experţi, indiferent dacă sunt acreditaţi sau nu. Pentru claritate, ANPM și DGB au întărit că realizarea de către experți este doar o recomandare (Capitolul 13 din Memoriul de prezentare). 

În cuvântul de închidere, reprezentanții DGB au mulțumit tuturor pentru participarea la dezbaterea publică și contribuția la modificarea proiectului de ordin.
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