Minută
Dezbaterea publică a proiectului de Ordin privind derogarea pentru unele specii de pești- derogare solicitată de Administrația Națională Apele Române
10 ianuarie 2022
În data de 10 ianuarie 2022, a avut loc la sediul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor (MMAP), dezbaterea publică privind Ordinul de derogare pentru unele specii de pești, derogare solicitată de Administrația Națională Apele Române (ANAR).
La această dezbatere publică au participat: dna Daniela Drăcea, director Direcția Biodiversitate (DB) din cadrul MMAP,  dna Antonia Oprișan, consilier superior DB din cadrul MMAP, dl. Sorin Predilă, director Agenția Națională pentru Pescuit și Acvacultură (ANPA), dl. Vladimir Talpeș, director Asociația Generală a Vânătorilor și Pescarilor Sportivi din România (AGVPS), dna. Otilia Mihail, consilier Direcția Managementul Resurselor de Apă (DGRA) din cadrul MMAP și dl. Gabriel Chiriac,biolog ANAR.
Administrația Națională “Apele Române”, conform obligațiilor ce rezidă din Directiva Cadru Apă 2000/60/EC, transpusă în Legea Apelor nr.107/1996, cu modificările şi completările ulterioare și având în vedere prevederile Ordinului 31/2006 al Ministerului Mediului și Gospodăririi Apelor, referitor la aprobarea Manualului pentru modernizarea şi dezvoltarea Sistemului de Monitoring Integrat al Apelor din România (SMIAR), trebuie să efectueze activitatea anuală de monitorizare a ihtiofaunei din apele interioare (râuri, lacuri, ape costiere și ape tranzitorii), în baza căreia se face evaluarea stării ecologice a corpurilor de apă și se întocmește Planul naţional de management actualizat aferent porţiunii din bazinul hidrografic internaţional al fluviului Dunărea care este cuprinsă în teritoriul României, ultimul aprobat prin HG nr. 859/2016, iar ulterior se raportează către diferite instituții ale Comisiei Europene.

În conformitate cu prevederile art. 2 alin (1) lit. (f) a Ordinului nr. 461/2009 privind condițiile de acordare a autorizației speciale de pescuit în scop științific, în vederea obținerii autorizației speciale de pescuit în mod științific, institutele de cercetare depun la ANPA, o cerere care trebuie să fie însoțită de “o copie a ordinului ministrului mediului de derogare de la măsurile de protecție a speciilor strict protejate și/sau privind utilizarea metodelor de capturare interzise a speciilor de pești și alte viețuitoare acvatice, conform prevederilor art. 38 din OUG 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificările și completările prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare”. În situația prezentă cadrul legal existent, respectiv Legea Apelor 107/1996, permite ANAR să efectueze cercetări/monitorizări ale ihtiofaunei în scopul evaluării stării ecologice a corpurilor de apă. 
La baza elaborării proiectului de ordin au stat prevederile art.38 alin.(2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare, de asemenea și prevederile Ordinului ministrului mediului și al ministrului agriculturii, pădurilor și dezvoltării rurale  nr.203/2009 privind procedura de stabilire a derogărilor de la măsurile de protecţie a speciilor de floră şi de faună sălbatice.
În cadrul dezbaterii publice dl. Vladimir Talpeș a propus ca gestionarul fondului piscicol să fie informat cu privire la derogare. În urma consultărilor și cu reprezentantul ANPA s-a agreat modificarea art. 2 alin (2) din cadrul proiectului de OM pentru aprobarea derogării pentru unele specii de pești, prin includerea sintagmei “cu notificarea în prealabil a gestionarului fondului piscicol, respectiv Agenției Naționale pentru Pescuit și Acvacultură”.
