



NOTĂ DE FUNDAMENTARE

           Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor funcţionează ca organ de specialitate al administraţiei publice centrale cu personalitate juridică în subordonarea Guvernului şi are în administrare bunuri, potrivit Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările şi completărilor ulterioare. În anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare, este prevăzut inventarul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.
           La numărul de inventar MFP 152284 din anexa nr. 12 este înscrisă clădirea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.
           Conform prevederilor art. 2^2 din Ordonanţa Guvernului nr. 81/2003 privind reevaluarea şi amortizarea activelor fixe aflate în patrimoniul instituțiilor publice, aprobată prin Legea nr. 493/2003, cu modificările şi completările ulterioare, începând cu data de 1 ianuarie 2008, activele fixe corporale de natura construcțiilor și terenurilor aflate în patrimoniul instituțiilor publice vor fi reevaluate cel puțin o dată la 3 ani, în condițiile prevăzute la art.2^1, de o comisie numită de conducătorul instituției publice sau de evaluatori autorizați conform reglementărilor legale în vigoare, rezultatele reevaluării urmând a fi înregistrate în contabilitate până la finele anului în care s-a efectuat reevaluare.  În acest sens, clădirea sediu minister, a fost evaluată de un evaluator autorizat, respectiv de către Radu Bogdan Ștefan, membru titular ANEVAR. 
      Valoarea înainte de reevaluare a fost de 15.307.000 lei, valoarea după reevaluare fiind de 16.592.090 lei. Menționăm că valoarea de inventar prevăzută în conținutul anexei este cea înscrisă în evidențele contabile ale Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.  
           Prin urmare, în conformitate cu prevederile art. 2 alin. (1) şi (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1.705 /2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare, este necesară actualizarea valorii de inventar a imobilului care a fost reabilitat, în conformitate cu prevederile anexei la prezenta hotărâre.
           Prezentul act normativ nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislaţiei în vigoare, conform prevederilor art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare .
           Necesitatea și oportunitatea promovării proiectului de act normativ, realitatea și corelarea datelor prezentate aparțin Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor.
           Facem precizarea că bunul care face obiectul prezentului proiect de act normativ nu este grevat de sarcini, nu se află în litigiu, nu face obiectul revendicării sau restituirii în condițiile legii.
        Faţă de cele prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului privind actualizarea valorii de inventar a unui bun imobil din domeniul public al statului aflat în administrarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, ca urmare a reevaluării, care în forma prezentată a fost avizat de ministerele interesate și pe care îl supunem spre adoptare.
                                        MINISTRUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR,
Barna TÁNCZOS
AVIZĂM FAVORABIL:

      MINISTRUL FINANȚELOR,                                              MINISTRUL JUSTIŢIEI,

      Alexandru NAZARE                                                            Stelian-Cristian ION                                                                                   
Secretar General,

Corvin NEDELCU
Secretar General Adjunct,

Teodor DULCEAŢĂ
Direcția Juridică,

Director 

Cristian ALEXE

Direcția Economico-Financiară,

Director 

 Dinu Octavian NICOLESCU


