

Notă de fundamentare
Administraţia Naţională „Apele Române”, instituţie publică de interes naţional cu personalitate juridică care funcţionează în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor, are în subordinea sa, în conformitate cu prevederile Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 107/2002 privind înfiinţarea Administraţiei Naţionale „Apele Române”, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.404/2003, cu modificările şi completările ulterioare, 13 unităţi cu personalitate juridică, din care 11 administraţii bazinale de apă, instituţii publice, organizate la nivelul bazinelor şi spaţiilor hidrografice, Exploatarea Complexă Stânca – Costeşti şi Institutul Naţional de Hidrologie şi  Gospodărire a Apelor.

Institutul Naţional de Hidrologie şi Gospodărire a Apelor a fost înfiinţat în anul 2002, prin desprinderea departamentelor de hidrologie, hidrogeologie şi de gospodărire a apelor din fosta Companie Naţională ,,Institutul Naţional de Meteorologie, Hidrologie şi Gospodărire a Apelor”, acesta funcționând ca unitate cu personalitate juridică în subordinea Administrației Naționale „Apele Române”, cu sediul în municipiul Bucureşti, sectorul 1, Şoseaua Bucureşti - Ploieşti nr. 97.

În conformitate cu anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, Administrația Națională de Meteorologie are în administrare bunul imobil „Garaj clădire corp C-ANM RA”, aflat în domeniul public al statului și înscris cu nr. MFP 145318, situat în municipiul Bucureşti, sectorul 1, Şoseaua Bucureşti - Ploieşti nr. 97. 
În Cartea Funciară nr. 259846-C1-U2 U.A.T. București Sector 1, pe care se află amplasat corpul C, a fost evidențiat, conform cu normele de cadastru și publicitate imobiliară, corpul de proprietate U2 – care reprezintă garajul aflat în proprietatea publică a Statului Român și în administrarea Administrației Naționale de Meteorologie, în suprafață utilă de 143,22 mp, respectiv o cotă indiviză de 588/10000 din părțile comune și cota de 21716/100 din terenul aferent, cote calculate de către persoană autorizată conform cu procedura stabilită la art. 9 alin. (5) din Regulamentul de avizare, recepție și înscriere în evidențele de cadastru și carte funciară aprobat prin Ordinul directorului general al Agenției Naționale de Cadastru și Publicitate Imobiliară nr. 700/2014, cu modificările și completările ulterioare. 
Având în vedere că în prezent, Administraţia Naţională „Apele Române” prin Institutul Naţional de Hidrologie şi Gospodărire a Apelor, instituție publică aflată în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor și Administraţia Naţională de Meteorologie, unitate cu statut de regie autonomă aflată sub autoritatea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor figurează la aceeaşi adresă poştală ca administratori, se impune, pentru o mai bună evidenţă cadastral-juridică, ca fiecare entitate să deţină în administrare proprie terenurile și construcțiile folosite în fapt. 
Se propune actualizarea denumirii bunului imobil prin eliminarea sintagmei „ANM RA”, precum și actualizarea descrierii tehnice și adresei acestuia conform datelor din Cartea Funciară și evidențele contabile și transmiterea lui din administrarea Administraţiei Naţionale de Meteorologie în administrarea Administraţiei Naţionale „Apele Române” prin Institutul Naţional de Hidrologie şi Gospodărire a Apelor. Actualizarea denumirii bunului imobil este o măsură determinată de necesitatea corelării denumirii din inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului cu denumirea mijlocului fix din evidența cantitativ – valorică a Administraţiei Naţionale de Meteorologie, cât și de transmiterea garajului în administrarea Administraţiei Naţionale „Apele Române” prin Institutul Naţional de Hidrologie şi Gospodărire a Apelor.  
                        Garajul este necesar pentru autoturismele aflate în dotarea Institutului Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor pentru ca acestea să fie protejate de soare, de intemperii, în special iarna când există risc de îngheț.
În conformitate cu prevederile art. 867 alin. (1) coroborate cu cele ale art. 868 alin. (1) din Legea nr. 287/2009 privind Codul Civil, republicată, cu modificările și completările ulterioare, dreptul de administrare “se constituie prin hotărâre a Guvernului” și “aparţine regiilor autonome sau, după caz, autorităţilor administraţiei publice centrale sau locale şi altor instituţii publice de interes naţional, judeţean ori local”. Totodată, în conformitate cu prevederile art. 869 din Legea nr. 287/2009 privind Codul Civil, republicată, cu modificările și completările ulterioare, “dreptul de administrare încetează odată cu încetarea dreptului de proprietate publică sau prin actul de revocare emis, în condiţiile legii, dacă interesul public o impune, de organul care l-a constituit”.
 Potrivit prevederilor art. 299 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, „Hotărârea Guvernului prin care se constituie dreptul de administrare, cuprinde cel puţin următoarele elemente: a) datele de identificare a bunului care face obiectul dării în administrare şi valoarea de inventar a acestuia; b) destinaţia bunului care face obiectul dării în administrare; c) termenul de predare-primire a bunului”.
În conformitate cu prevederile art. 288 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, inventarul bunurilor din domeniul public al statului se întocmeşte şi se modifică, după caz, de ministere sau de celelalte organe de specialitate ale administraţiei publice centrale, atât pentru bunurile aflate în administrarea acestora, cât şi pentru bunurile aflate în administrarea unităţilor din subordinea, coordonarea sau sub autoritatea acestora, precum şi de autorităţile publice autonome, şi se aprobă prin hotărâre a Guvernului.

În conformitate cu cele prevăzute la art. 4 din Hotărârea nr. 6/21.06.2019 a Consiliului de Administrație al Administraţiei Naţionale de Meteorologie s-a aprobat promovarea unui proiect de act normativ privind transmiterea bunului imobil „Garaj clădire corp C” din domeniul public al statului, din administrarea Administraţiei Naţionale de Meteorologie în administrarea Administraţiei Naţionale „Apele Române” - Institutul Naţional de Hidrologie şi Gospodărire a Apelor.
În conformitate cu cele prevăzute la art. 1 din Hotărârea nr. 10/07.08.2019 a Consiliul de Conducere al Administraţiei Naţionale „Apele Române” s-a avizat în unanimitate promovarea Hotărârii Guvernului privind preluarea în administrarea Administraţiei Naţionale „Apele Române” - Institutul Naţional de Hidrologie şi Gospodărire a Apelor a bunului imobil „Garaj clădire corp C-ANM RA” MFP 145318, aparținând domeniului public al statului și aflat în administrarea Administraţiei Naţionale de Meteorologie.
Administrația Națională de Meteorologie precizează că bunul imobil garaj ce face obiectul proiectului de Hotărâre a Guvernului este degrevat de orice sarcini, nu face obiectul unor litigii aflate pe rolul instanțelor judecătorești și nici al unor cereri de reconstituire a dreptului de proprietate privată sau de restituire.
Necesitatea și oportunitatea promovării proiectului de act normativ, realitatea și corectitudinea datelor prezentate aparțin Administrației Naționale de Meteorologie, care promovează acest proiect prin Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în temeiul art.1 lit.b) din Regulamentul privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 561/2009.
Prezentul act normativ nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislaţiei în vigoare, conform prevederilor art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.
Faţă de cele prezentate, a fost promovată prezenta Hotărâre a Guvernului privind actualizarea denumirii, descrierii tehnice și adresei unui bun imobil aflat în domeniul public al statului și în administrarea Administrației Naționale de Meteorologie, precum şi transmiterea acestuia în administrarea Administrației Naționale “Apele Române” prin Institutul Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor, care în forma prezentată a fost avizat de către ministerele interesate şi pe care-l supunem spre adoptare.
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