



 NOTĂ DE FUNDAMENTARE

	Secţiunea 1: 
Titlul proiectului de act normativ



	HOTĂRÂRE
pentru modificarea Hotărârii de Guvern nr. 616/2015 privind aprobarea finanţării din bugetul Fondului pentru mediu a acţiunilor multianuale necesare programului "Colectarea, prelucrarea şi crearea de mecanisme şi instrumente de promovare a datelor şi informaţiilor necesare întocmirii rapoartelor către Comisia Europeană, Agenţia Europeană de Mediu şi Secretariatele Convenţiilor internaţionale din domeniul protecţiei mediului" desfăşurat în perioada 2015 – 2021, cu modificările și completările ulterioare


	Secţiunea a 2-a:
 Motivul emiterii actului normativ

	1. Descrierea situaţiei actuale
	În conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 616/2015 privind aprobarea finanţării din bugetul Fondului pentru mediu a acţiunilor multianuale necesare programului "Colectarea, prelucrarea şi crearea de mecanisme şi instrumente de promovare a datelor şi informaţiilor necesare întocmirii rapoartelor către Comisia Europeană, Agenţia Europeană de Mediu şi Secretariatele Convențiilor internaționale din domeniul protecției mediului" desfășurat în perioada 2015 – 2021, cu modificările și completările ulterioare, Ministerul Mediului are calitatea de beneficiar al studiilor prevăzute la pozițiile 1 – 8, 10 – 22, iar Ministerul Apelor și Pădurilor are calitatea de beneficiar al studiilor prevăzute la pozițiile 9 şi 23 - 55 din anexa la actul normativ invocat anterior. Această hotărâre a Guvernului stabilește subprogramele finanțate din Fondul pentru mediu, subprograme care vizează atât domeniul mediului, cât și domeniul apelor și pădurilor.
Având în vedere Decretul Președintelui României nr. 783/2019 pentru numirea Guvernului României, precum și Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 68/2019 privind stabilirea unor măsuri la nivelul administrației publice centrale și pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și a emiterii Hotărârii Guvernului nr.43/2020 privind organizarea și funcționarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor,   trebuie precizat beneficiarul acestor studii, în speță Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor. Prin urmare, se impune clarificarea acestui aspect, precum și înlocuirea denumirilor fostelor ministere, de la articolele 3 și 4 cu denumirea nouă ”Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor”. 
Din numărul total de studii aflate în Anexa la Hotărârea Guvernului nr. 616/2015, o parte dintre acestea au fost abrogate sau finalizate, o altă parte trebuie eliminate, ca urmare a faptului că nu mai sunt necesare (expirare  termene de raportare la CE, dublare studiu) fiind oportună identificarea  unor noi priorități, pentru realizarea studiilor și realocarea sumelor rămase pentru studiile respective. Ținând cont de faptul că studiul prevăzut la poziția 60 din anexa la Hotărârea Guvernului nr. 616/2015, cu modificările și completările ulterioare, respectiv “Evaluarea stării populațiilor de sturioni sălbatici în Dunăre în vederea stabilirii măsurilor necesare pentru conservarea acestora şi a eficienței programelor anuale de populare de susținere cu specii de sturioni ameninţate” se suprapune cu studiul de la poziția 22, cu același nume și aceeași sumă, beneficiar Ministerul Mediului,  se impune eliminarea acestui studiu. Prin urmare, este necesară modificarea sumei de la 71 953,00 mii lei la 68. 334,59 mii lei.
De asemenea ca urmare a scrisorilor de punere în întârziere sosite de la Comisia Europeană pentru proiectele de infrastructură mare care traversează arii naturale protejate este necesar introducerea a două studii , respectiv poziția 38, ” Studiu privind elaborarea planurilor de management pentru ariile naturale protejate: Parcul Natural Văcărești și ariile naturale protejate conexe din Regiunea de dezvoltare București – Ilfov” și 
pozitia 39,”Studiu privind actualizarea planurilor de management și conformarea acestora cu prevederile Ordinului nr.304/2018 privind aprobarea Ghidului de elaborare a planurilor de management ale ariilor naturale protejate, pentru ariile naturale protejate care au plan de management și sunt afectate de lucrări de infrastructură majoră. ” cu alocarea sumei de 15. 000 mii lei, 
în total 83. 334,59 mii lei.
Ținând cont de cele menționate mai sus, este necesară înlocuirea Anexei la HG nr. 616/2015 cu o anexă nouă, actualizată, care cuprinde studiile aflate în derulare sau necontractate, cele pentru care au fost identificate noi priorități, după cum urmează:

Studiile de la pozițiile 1 – 25 au fost aprobate prin HG 616/2015 și sunt în derulare, cele de la pozițiile 26-30 nu au fost contractate până în prezent, iar studiile de la pozițiile 31-39 au fost identificate ca priorități de finanțare.
Argumentăm, mai jos, introducerea studiilor de la pozițiile 31-39:

Studiul de la poziția 31, ”Elaborarea metodologiei și calcularea plăților Natura 2000 din zonele agricole din ariile naturale protejate, conform restricțiilor din Planurile de management cu respectarea legislației europene cu privire la Politica Agricolă Comună”:  Necesitatea realizării acestui studiu este stringentă, ținând cont că de acesta depinde fundamentarea lansării măsurilor referitoare la plățile Natura 2000 din zonele agricole pentru noua perioadă de programare financiară 2021-2027, precum și stabilirii planurilor strategice privind Politica Agricolă Comună, planuri ce trebuie să reflecte de asemenea  necesitățile identificate în Cadrul de Acțiune Prioritară         (pentru siturile Natura 2000) și în planurile de management ale ariilor naturale protejate.”

Studiul de la poziția nr. 32,”Elaborarea metodologiei și calcularea plăților Natura 2000 din zonele forestiere din ariile naturale protejate, conform restricțiilor din Planurile de management”: Necesitatea realizării acestui studiu este stringentă, ținând cont că de acesta depinde fundamentarea lansării măsurilor referitoare la plățile Natura 2000 din zonele forestiere pentru noua perioadă de programare financiară 2021-2027, precum și stabilirii planurilor strategice privind Politica Agricolă Comună, planuri ce  trebuie să reflecte, de asemenea,  necesitățile identificate în Cadrul de Acțiune Prioritară (pentru siturile Natura 2000) și în planurile de management ale ariilor naturale protejate.”

Un alt studiu a cărui realizare este stringentă este cel de la poziția nr. 33 ”Studiu de monitorizare investigativă a substanțelor din lista de supraveghere conținută în DECIZIA DE PUNERE ÎN APLICARE (UE) 2018/840 A COMISIEI din 5 iunie 2018 de stabilire, în temeiul Directivei 2008/105/CE a Parlamentului European și a Consiliului, a unei liste de supraveghere a substanțelor pentru monitorizare în întreaga Uniune conform politicii în domeniul apei și de abrogare a Deciziei de punere în aplicare (UE) 2015/495 a Comisiei”,  care vizează monitorizarea investigativă a celor 9 subsțante/grupe de substanțe din Decizia 2018/840/COM timp de 3 ani și trebuie raportate la Comisia Europeană începând cu decembrie 2019, în scopul colectării fondului de date la nivel comunitar care fundamentează calcularea standardelor de calitate pentru ape dulci și sărate pentru cele 9 substanțe, în temeiul prevederilor art. 5 din HG 570/2016. Monitorizarea investigativă stabilește dacă respectivele substanțe sunt prezente în apele naționale de suprafață și la ce nivele de concentrații, pentru a fundamenta decizii care se pot aplica la nivel comunitar sau doar național, de protecție a ecosistemelor acvatice. 
De asemenea, prioritară este realizarea studiului de la poziția                    nr.34 “Determinarea stării ecologice și a obiectivelor de mediu specifice pentru Corpul de apă RO LW 14-1_N6 Lacul Sărat, jud. Brăila, printr-un studiu multianual  hidrogeologic, hidrologic, biologic, hidrochimic și balneoclimatologic și stabilirea măsurilor de protecție necesare”, care să fundamenteze științific măsurile de protecție necesare în cazul acestui corp de apă, dar și să servească ca studiu pilot pentru determinare a stării ecologice și a obiectivelor de mediu specifice celorlalte lacuri terapeutice. Directiva – cadru Apă 2000/60/EC, transpusă în legislația românească prin  Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare, prevede ca fiecare stat membru al Uniunii Europene să identifice, să delimiteze toate corpurile de apă de pe teritoriul propriu și și să evalueze starea acestora, luând toate măsurile necesare pentru atingerea, respectiv menținerea stării bune. Aceste acțiuni au fost realizate până în prezent sub coordonarea Ministerului Apelor și Pădurilor de către Administrația Națională „Apele Române” și au fost raportate Comisiei Europene în cadrul Planului național de management aferent porțiunii din bazinul hidrografic internațional al fluviului Dunărea care este cuprinsă în teritoriul României, transmis Comisiei Europene în anul 2012 și în cadrul actualizării acestui plan, transmisă în anul 2017. Pe parcursul îndeplinirii acestor cerințe europene s-a constatat faptul că există corpuri de apă, cum sunt lacurile terapeutice,  pentru care, din cauze naturale, obiectivele de mediu ale Directivei – cadru a Apelor nu se pot folosi în evaluare și trebuie determinate obiective de mediu specifice caracteristice stării bune. Corpul de apă RO LW 14-1_N6 Lacul Sărat, jud. Brăila este un lac terapeutic cu salinitatea crescută format pe un vechi curs al Dunării, de care acum este complet izolat. Adâncimea apei variază între 0, 6m şi 1,80 m, fundul lacului fiind acoperit pe întreaga suprafaţă de un nămol terapeutic cu un grad foarte mare de mineralizare, considerat unul dintre cele mai valoroase nămoluri sapropelice din ţară. În ultimele decenii, au apărut probleme referitoare la scăderea salinității, iar, mai recent, la scăderea nivelului apei în lac, schimbări care disturbă ecosistemul lacustru, în primul rând organismele care generează nămolul sapropelic, cu efecte negative asupra procesului de peloidogeneză. 
De asemenea, ca urmare a prevederilor Ordinului nr. 626/2018 din 28 iunie 2018 privind aprobarea Planului național de acțiune pentru specia Canis lupus, a fost aprobată și metodologia de evaluare a speciei lup. Astfel, conform acestei metodologii a fost modificată perioada de evaluare a acestei specii, iar aceasta nu se mai realizează simultan cu a celorlalte specii de carnivore. Prin urmare, este necesară defalcarea studiului inițial ”Studiu privind estimarea populațiilor de carnivore mari şi pisică sălbatică din România (Ursus arctos și Canis lupus, Lynx lynx şi Felis silvestris) în vederea menţinerii într-o stare favorabilă de conservare şi pentru stabilirea numărului de exemplare din speciile strict protejate pentru care se acordă cotă de intervenție anului 2019 și 2020 (Ursus arctos și Canis lupus)” în 2 studii separate care vor ține cont de perioadele de evaluare a speciilor: 

”Studiu privind estimarea populaţiilor de urs, râs și pisică sălbatică din România (Ursus arctos, Lynx lynx şi Felis silvestris) în vederea menţinerii într-o stare favorabilă de conservare şi pentru stabilirea numărului de exemplare din specia urs (Ursus arctos) pentru care se acordă derogări pentru anul 2020 și 2021” care se regăsește la poziția nr. 28 și  ”Studiu privind estimarea populației de lup din România (Canis lupus) în vederea menţinerii într-o stare favorabilă de conservare şi pentru stabilirea numărului de exemplare din specia lup (Canis lupus) pentru care se acordă derogări pentru anul 2021”, cu alocarea sumei de 590 mii lei și respectiv, 300 mii lei, introdus la poziția nr. 35.
Studiul de la poziția nr. 36,  privind elaborarea de modele detaliate și precise privind volumul de lemn și carbonul stocat în biomasa supraterană din pădurile României”, cu alocarea sumei de 10.710 mii lei, necesar pentru elaborarea de tabele de producție naționale si regionale pentru pădurile României .
Studiul de la poziția nr. 37, privind ,,Elaborarea Strategiei Naționale pe termen lung pentru reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră” cu alocarea sumei de 4000 mii lei.

Uniunea Europeană (UE) și statele sale membre și-au luat angajamentul de a respecta Acordul de la Paris prin implementarea obiectivele sale pe termen lung, sporind nivelul de ambiție globală. UE îndeamnă toate părțile semnatare ale Acordului de la Paris să comunice până în 2020 strategiile lor de dezvoltare pe termen lung a emisiilor de gaze cu efect de seră. Astfel, la 12 decembrie 2019, Consiliul European, luând notă de Comunicarea Comisiei Europene privind Pactul Ecologic European, a aprobat obiectivul realizării unei UE neutre din punct de vedere climatic până în 2050, în conformitate cu obiectivele Acordului de la Paris. Strategia Națională pe termen lung pentru reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră reflectă viziunea pe termen lung pentru o economie modernă și identifică oportunități și provocări în materie de decarbonizare pe termen lung. Este important să semnalăm partenerilor noștri internaționali, nu numai că, Uniunea a adoptat un obiectiv de neutralitate climatică până în 2050, ci și că, se vor desfășura lucrări pe baza mijloacelor care vor fi implementate pentru a atinge acel obiectiv. Unele dintre aceste măsuri vor fi, de exemplu, discutate în contextul propunerii Comisiei Europene privind Pactul Ecologic European. Aceste evoluții vor trebui incluse la timp în comunicare, pentru a sprijini și a da credibilitate angajamentului Uniunii față de neutralitatea climatică până în 2050.
În plus, după o evaluare completă a impactului, rolul politicilor de cercetare, dezvoltare și inovare poate fi crucial în elaborarea politicii naționale pentru asumarea și atingerea obiectivelor și pentru păstrarea competitivității UE în ansamblu. Investițiile semnificative pentru asigurarea securității energetice și rapoarte periodice cu privire la impactul asupra mediului și impactul socio-economic al tranziției, contribuie la realizarea obiectivului de neutralitate climatică, respectând, în același timp, condiții de concurență echitabile, prin dovezi ale măsurilor majore care trebuie luate.
Așadar, din perspectiva României, considerăm esențială identificarea condițiilor în care s-ar putea obține atingerea obiectivului de reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră și identificarea unui set de măsuri, a pașilor concreți și a mecanismului de monitorizare a progresului înregistrat. Pentru acesta, este nevoie de o evaluare clară și detaliată cu privire la posibilele măsuri necesare pentru atingerea unui obiectiv mai ambițios și efectele acestora la nivelul economiei. O astfel de evaluare impune:

· o analiză orizontală la nivelul economiei naționale, în special a sectoarelor ce contribuie semnificativ la formarea PIB-ului (ex. industrie, construcții, agricultură) și a sectoarelor cu o pondere ridicată a emisiilor de gaze cu efect de seră la nivel național (ex. transporturi, energie). Această analiză trebuie realizată cu participarea tuturor autorităților cu atribuții în domeniu, mai ales din perspectiva identificării și implementării măsurilor necesare; va fi nevoie de un efort comun pentru atingerea unui astfel de obiectiv. 

· o analiză a costurilor marginale la nivel de sector (RON/tonă de CO2 redusă) ce ar putea permite identificarea celei mai bune abordări în tranziția la neutralitate climatică, atât pe termen scurt, cât și pe termen mediu și lung (de exemplu, reducerea emisiilor prin creșterea eficienței energetice a clădirilor este considerată una dintre măsurile cu un cost marginal scăzut deoarece beneficiile economice și sociale sunt mai mari decât costurile), precum și a costurilor viitoare în situația în care aceste măsuri nu vor fi implementate (costurile inacțiunii). 

·   analiză detaliată a costurilor ce ar putea sprijini și o viitoare decizie cu privire la oportunitatea și posibilitatea ca România să dezvolte proiecte în state terțe la costuri mai mici (RON/tonă de CO2 redusă). În caz contrar, reducerea emisiilor va trebui realizată doar nivel intern, posibil cu costuri mai ridicate.
Studiul de la poziția 38 ” Studiul privind elaborarea de modele detaliate și precise privind volumul de lemn și carbonul stocat în biomasa supraterană din pădurile României Studiu privind elaborarea planurilor de management pentru ariile naturale protejate: Parcul Natural Văcărești și ariile naturale protejate conexe din Regiunea de dezvoltare București – Ilfov”, cu alocarea sumei de  5000 mii lei, necesar deoarece ca urmare a scrisorilor de punere în întârziere sosite de la Comisia Europeană pentru proiectele de infrastructură mare care traversează arii naturale protejate. 
Studiul de la poziția 39 ”Studiu privind actualizarea planurilor de management și conformarea acestora cu prevederile Ordinului nr.304/2018 privind aprobarea Ghidului de elaborare a planurilor de management ale ariilor naturale protejate, pentru ariile naturale protejate care au plan de management și sunt afectate de lucrări de infrastructură majoră. ” cu alocarea sumei de 10 000 mii lei, necesar deoarece ca urmare a scrisorilor de punere în întârziere sosite de la Comisia Europeană pentru proiectele de infrastructură mare care traversează arii naturale protejate.


	11În cazul proiectelor de acte normative care transpun legislaţie comunitară sau creează cadrul pentru aplicarea directă a acesteia 
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

	2. Schimbări preconizate
	Modificarea Hotărârii Guvernului 616/2015, cu modificările și completările ulterioare prin:
· Precizarea  beneficiarului studiilor din anexa la prezenta hotărâre în speță Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, prin modificarea articolului 2 alineat (1), precum și a articolelor 3 și 4  la Hotărârea Guvernului 616/2015, cu modificările și completările ulterioare,  în acest sens.
· Modificarea sumei de la 71.953,00 mii lei la 83.334,59 mii lei, ca urmare a faptului că din totalul studiilor, 11 au fost abrogate, 16 au fost finalizate până în prezent, unele au fost eliminate ca urmare a renunțării contractării acestora și înlocuirea cu alte studii cu sume alocate în funcție de necesitatea financiară . 
· Înlocuirea anexei la HG 616/2015, cu modificările și completările  ulterioare, prin:
· Menținerea studiilor aflate în derulare,  de la pozițiile nr. 1-25 și a celor de la pozițiile nr. 26-30 necontractate încă.

· Introducerea studiilor de la pozițiile 31-39 după cum urmează:

· Studiul de la poziția 31, ”Elaborarea metodologiei și calcularea plăților Natura 2000 din zonele agricole din ariile naturale protejate, conform restricțiilor din Planurile de management cu respectarea legislației europene cu privire la Politica Agricolă Comună”, în vederea fundamentării lansării măsurilor referitoare la plățile Natura 2000 din zonele agricole pentru noua perioadă de programare financiară 2021-2027, cu alocarea sumei de 500,00 mii lei;
· Studiul de la poziția nr. 32,”Elaborarea metodologiei și calcularea plăților Natura 2000 din zonele forestiere din ariile naturale protejate, conform restricțiilor din Planurile de management”, în vederea fundamentării lansării măsurilor referitoare la plățile Natura 2000 din forestiere pentru noua perioadă de programare financiară 2021-2027, cu alocarea sumei de   1400,00 mii lei.
· Studiul de la poziția nr. 33, ”Studiu de monitorizare investigativă a substanțelor din lista de supraveghere conținută în DECIZIA DE PUNERE ÎN APLICARE (UE) 2018/840 A COMISIEI din 5 iunie 2018 de stabilire, în temeiul Directivei 2008/105/CE a Parlamentului European și a Consiliului, a unei liste de supraveghere a substanțelor pentru monitorizare în întreaga Uniune conform politicii în domeniul apei și de abrogare a Deciziei de punere în aplicare (UE) 2015/495 a Comisiei”, cu alocarea sumei de 750,00 mii lei.
· Studiul de la poziția nr.34 : “Determinarea stării ecologice și a obiectivelor de mediu specifice pentru Corpul de apă RO LW 14-1_N6 Lacul Sărat, jud. Brăila, printr-un studiu multianual  hidrogeologic, hidrologic, biologic, hidrochimic și balneoclimatologic și stabilirea măsurilor de protecție necesare”, cu alocarea sumei de 121,59 mii lei.
· Studiul de la poziția 35,  ”Studiu privind estimarea populației de lup din România (Canis lupus) în vederea menţinerii într-o stare favorabilă de conservare şi pentru stabilirea numărului de exemplare din specia lup (Canis lupus) pentru care se acordă derogări pentru anul 2021”, cu alocarea sumei de 300 mii lei.
· Studiul de la poziția nr 36, ”Studiul privind elaborarea de modele detaliate și precise privind volumul de lemn și carbonul stocat în biomasa supraterană din pădurile României”, cu alocarea sumei de 10.710,00mii lei.

· Studiul de la poziția 37 ” Studiul privind ,,Elaborarea Strategiei Naționale pe termen lung pentru reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră” cu alocarea sumei de 4000 mii lei.

· Studiul de la poziția 38 ” Studiul privind elaborarea de modele detaliate și precise privind volumul de lemn și carbonul stocat în biomasa supraterană din pădurile României Studiu privind elaborarea planurilor de management pentru ariile naturale protejate: Parcul Natural Văcărești și ariile naturale protejate conexe din Regiunea de dezvoltare București – Ilfov”, ” cu alocarea sumei de  5000 mii lei;
· Studiul de la poziția 39  ”Studiu privind actualizarea planurilor de management și conformarea acestora cu prevederile Ordinului          nr. 304/2018 privind aprobarea Ghidului de elaborare a planurilor de management ale ariilor naturale protejate, pentru ariile naturale protejate care au plan de management și sunt afectate de lucrări de infrastructură majoră. ” cu alocarea sumei de 10 000 mii lei.


	3. Alte informaţii 
	Nu au fost identificate.



	Secţiunea a 3-a:
Impactul socioeconomic al proiectului de act normativ


	1. Impactul macroeconomic
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.



	1.1 Impactul asupra mediului concurenţial şi domeniul ajutoarelor de stat 
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.



	2. Impactul asupra mediului de afaceri
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.



	21 Impactul asupra sarcinilor administrative
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.



	22 .Impactul asupra întreprinderilor mici şi mijlocii
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.



	3. Impactul social
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.



	4. Impactul asupra mediului 
	 Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.



	5.Alte informaţii
	Nu au fost identificate.


	Secţiunea a 4-a 
Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât şi pe termen lung (pe 5 ani)
- mii lei -

Indicatori

Anul

curent

Următorii 4 ani

Media pe

5 ani

2017

2018

2019

2020

1

2

3

4

5

6

7

   1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care:

    a) buget de stat, din acesta:

         (i)  impozit pe profit 

         (ii) impozit pe venit

    b)   bugete locale:

         (i)  impozit pe profit

c)   bugetul asigurărilor sociale de stat:

         (i) contribuţii de asigurări

   2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:

  a) buget de stat, din acesta:

(i) cheltuieli de personal
(ii) bunuri și servicii
    b) bugete locale: 
(i) cheltuieli de personal
(ii) bunuri și servicii
    c) bugetul asigurărilor sociale de stat: 

(i) cheltuieli de personal
(ii) bunuri și servicii
   3.  Impact financiar, plus/minus, din care: 

a) buget de stat 

b) bugete locale

   4. Propuneri pentru acoperirea creşterii cheltuielilor  bugetare 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
   5. Propuneri pentru a compensa reducerea  veniturilor bugetare

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
   6. Calcule detaliate privind fundamentarea  modificărilor veniturilor şi/sau cheltuielilor bugetare 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

   7. Alte informaţii 
Nu au fost identificate.


	Secţiunea a 5-a:
Efectele proiectului de act normativ asupra legislaţiei în vigoare


	1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ:

   a) acte normative  în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ;

   b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea  implementării noilor dispoziţii.
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	1¹  Compatibilitatea proiectului de  act normativ cu legislaţia în domeniul achiziţiilor publice
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	2. Conformitatea  proiectului de act normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.                                                

	3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare

	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.                                                

	4  Hotărâri ale Curţii de Justiţie a Uniunii Europene

	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.                                       

	5  Alte acte normative şi/sau documente internaţionale din care decurg angajamente

	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.                                                

	6  Alte informaţii

	Nu au fost identificate.

	Secţiunea a 6-a:
Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ


	1. Informaţii privind procesul de consultare cu organizaţii neguvernamentale, institute de cercetare şi alte organisme implicate
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

	2. Fundamentarea alegerii organizaţiilor cu care a avut loc consultarea, precum şi a modului în care activitatea acestor organizaţii este legată de obiectul proiectului de act normativ    
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

	3. Consultările organizate cu autorităţile  administraţiei publice locale, în situaţia în care proiectul de act normativ are ca obiect  activităţi ale acestor autorităţi, în condiţiile  Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităţilor administraţiei publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.


	4. Consultările desfăşurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005  privind  constituirea consiliilor interministeriale permanente  
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	5. Informaţii privind avizarea de către:

a) Consiliul Legislativ

b) Consiliul Suprem de Apărare a Ţării

c) Consiliul Economic şi Social

d) Consiliul Concurenţei

e) Curtea de Conturi
	 

Proiectul prezentului act normativ a fost avizat de către Consiliul Legislativ. 

	6. Alte informaţii               
                                               
	  Nu au fost identificate

	Secţiunea a 7-a: 
Activităţi de informare publică privind elaborarea si implementarea proiectului de act normativ


	1. Informarea societăţii civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ
	În elaborarea proiectului a fost îndeplinită procedura stabilită prin Legea nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia  publică, republicată, prin afişarea acestuia în vederea consultării pe pagina de internet a Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.
În acest sens, menționăm faptul că proiectul de act normativ a fost postat pe pagina de internet a Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor la adresa www.mmediu.ro, în data de ………….. 

	2. Informarea societăţii civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum şi efectele asupra sănătăţii şi securităţii cetăţenilor sau diversităţii biologice
	   

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	3. Alte informaţii 
	Nu au fost identificate.

	Secţiunea a 8-a: 
Măsuri de implementare

	1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autorităţile administraţiei publice centrale şi/sau locale - înfiinţarea unor noi organisme sau extinderea competenţelor instituţiilor existente
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	2.  Alte informaţii 
	Nu au fost identificate.


Pentru considerentele de mai sus, a fost elaborat proiectul de hotărâre a Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 616/2015 privind aprobarea finanţării din bugetul Fondului pentru mediu a acţiunilor multianuale necesare programului "Colectarea, prelucrarea şi crearea de mecanisme şi instrumente de promovare a datelor şi informaţiilor necesare întocmirii rapoartelor către Comisia Europeană, Agenţia Europeană de Mediu şi Secretariatele Convenţiilor internaţionale din domeniul protecţiei mediului" desfăşurat în perioada 2015 – 2021, cu modificările și completările ulterioare, care în forma prezentată a fost avizat de către ministerele interesate şi de Consiliul Legislativ şi pe care îl supunem spre adoptare.
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