



NOTĂ DE FUNDAMENTARE

la proiectul de Hotărâre a Guvernului privind actualizarea valorilor de inventar ale unor bunuri din domeniul public al  statului aflate în administrarea Gărzii Naționale de Mediu, instituție publică aflată în subordinea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor ca urmare a reevaluării

           Garda Națională de Mediu, instituţie publică care funcţionează ca organ de specialitate al administraţiei publice centrale, cu personalitate juridică, finanţată integral de la bugetul de stat, în subordinea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor , administrează bunurile din domeniul public de natura celor prevăzute la art.136 alin. (3) din Constituţia României, republicată, în Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, cu modificările și completările ulterioare, precum şi alte bunuri prevăzute în Anexa nr.12 la Hotărârea Guvernului nr.1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările și completările ulterioare.

Garda Națională de Mediu are sediul în municipiul București, Bulevardul Unirii nr. 78, bloc J2, sectorul 3, sediu în care funcționează aparatul central, denumit Comisariat General. În conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.1005/2012 privind organizarea și funcționarea Gărzii Naționale de Mediu, cu modificările şi completările ulterioare, Comisariatul General al Gărzii Naționale de Mediu are în subordine 41 de comisariate judeţene, Comisariatul Municipiului Bucureşti şi Comisariatul Rezervaţiei Biosferei "Delta Dunării", organizate ca structuri fără personalitate juridică, la nivel de serviciu.

În conformitate cu prevederile Ordonanţei Guvernului nr.81/2003 privind reevaluarea şi amortizarea activelor fixe aflate în patrimoniul instituţiilor publice aprobată prin Legea nr.493/2003, cu modificările şi completările ulterioare, începând cu data de 1 ianuarie 2008, activele fixe corporale de natura construcţiilor şi terenurilor aflate în patrimoniul instituţiilor publice se reevaluează cel puţin o dată la 3 ani de către o comisie numită de conducătorul instituţiei publice sau de evaluatori autorizaţi. 
De asemenea, la art. 2^1 din Ordonanţa Guvernului nr. 81/2003, cu modificările şi completările ulterioare, s-a stabilit că: „Reevaluarea activelor fixe corporale se efectuează cu scopul determinării valorii juste a acestora, ţinându-se seama de inflaţie, utilitatea bunului, starea acestuia şi de preţul pieţei, atunci când valoarea contabilă diferă semnificativ de valoarea justă.”

În baza acestor dispoziții legale, precum și a celor prevăzute în Ordinul ministrului economiei şi finanţelor nr. 3471/2008, pentru aprobarea Normelor metodologice privind reevaluarea şi amortizarea activelor fixe aflate în patrimoniul instituţiilor publice, cu modificările și completările ulterioare, Garda Națională de Mediu a procedat la reevaluarea bunurilor imobile înscrise în domeniul public al statului aflate în administrarea sa, cu numerele de identificare MFP 155272, 155250, 155267, 155259, 155270, 155263, 155261, 155254, 155255, 155251, 145246, 155269, 155257, 155268, 155253, 155256, 155258, 155264, 155266, 155252, 155271, 155273, 155260 și 155262.

Rezultatele reevaluării au fost consemnate în rapoarte de evaluare întocmite de către un expert evaluator de proprietăți imobiliare, membru titular al Asociației Naționale a Evaluatorilor Autorizați din România. Menţionăm că valoarea de inventar prevăzută în conţinutul anexei la prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului este cea înscrisă în evidenţa contabilă a Gărzii Naționale de Mediu.

        
  Prin urmare, având în vedere prevederile art.2 alin.(1) şi (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare, este necesară actualizarea valorilor de inventar ale imobilelor reevaluate, în conformitate cu anexa la prezenta hotărâre a Guvernului.

            Valoarea de inventar totală a bunurilor din anexa la proiectul de hotărâre, înainte de actualizare a fost de 26.234.351 lei și după actualizare este de 25.281.990,29 lei, rezultând o descreștere în valoare totală de 952.360,71  lei.

            Datele din extrasele de Carte Funciară ale bunurilor din anexă, la care Cartea Funciară figurează în descrierea tehnică, nu se modifică.

Necesitatea și oportunitatea promovării proiectului de act normativ, realitatea și corectitudinea datelor prezentate aparțin Gărzii Naționale de Mediu, care promovează acest proiect prin Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor în temeiul art.1 lit.b) din Regulamentul privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.561/2009.
Prezentul act normativ nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic şi de  mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislaţiei în vigoare, conform prevederilor art.2 alin.(2) din Hotărârea Guvernului nr.1361/2006 privind continuţul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului.


 Faţă de cele prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului privind actualizarea valorilor de inventar ale unor bunuri imobile aflate în domeniul public al statului și în administrarea Gărzii Naționale de Mediu, instituție publică aflată în subordinea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor prevăzute în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, ca urmare a reevaluării, care în forma prezentată a fost avizat de ministerele interesate și pe care îl supunem spre adoptare.
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