



NOTĂ DE FUNDAMENTARE
În conformitate cu prevederile art. 4 alin. (4) lit. a) din Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător, cu modificările ulterioare, Reţeaua Naţională de Monitorizare a Calităţii Aerului, denumită în continuare RNMCA, este obiectiv de interes public naţional, aflată în administrarea autorității publice centrale pentru protecția mediului.

RNMCA a fost proiectată și echipată începând cu anul 2004, respectând criteriile comune stabilite la nivel european și este formată din staţii de monitorizare a calității aerului înconjurător, echipate cu aparatura necesară pentru efectuarea de măsurări continue ale compuşilor cu efecte nocive asupra sănătăţii populaţiei sau mediului, laboratoare de analize, centre judeţene de prelucrare a datelor și panouri de informare a publicului cu privire la datele de calitate a aerului.

RNMCA asigură transmiterea on-line a concentraţiilor din aer determinate în staţiile de monitorizare/punctele de monitorizare a calității aerului, către baza de date creată la nivel central în vederea informării publicului şi aplicării cu promptitudine a celor mai indicate măsuri de îmbunătăţire a calităţii aerului, precum şi pentru utilizarea lor în elaborarea rapoartelor solicitate de instituţiile şi organismele europene respectiv, Comisia Europeană, denumită în continuare, CE și Agenţia Europeană de Mediu, denumită în continuare, AEM.

Totalitatea instrumentelor și echipamentelor care compun RNMCA sunt înscrise în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului și sunt date în administrarea Ministerului Mediului și Pădurilor (la acea dată) prin Hotărârea Guvernului nr. 1300/2011 privind completarea anexei nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, precum și prin Hotărârea Guvernului nr.460/2019 privind actualizarea adresei, valorilor de inventar şi a codului de clasificaţie ale unor bunuri din domeniul public al statului aflate în administrarea Ministerului Mediului şi înscrierea unui bun în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului şi darea acestuia în administrarea Ministerului Mediului, ca urmare a derulării activităţilor de optimizare şi dezvoltare a Reţelei naţionale de monitorizare a calităţii aerului, a realizării lucrărilor de amplasare şi branşament electric, precum şi a actualizării legislaţiei specifice.

         În conformitate cu prevederile art. 288 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, „Inventarul bunurilor din domeniul public al statului se întocmeşte şi se modifică, după caz, de ministere sau de celelalte organe de specialitate ale administraţiei publice centrale, atât pentru bunurile aflate în administrarea acestora, cât şi pentru bunurile aflate în administrarea unităţilor din subordinea, coordonarea sau sub autoritatea acestora, precum şi de autorităţile publice autonome, şi se aprobă prin hotărâre a Guvernului.” 
În conformitate cu prevederile art. 2 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare, „modificările intervenite în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului se aprobă în condiţiile legii, prin acte normative adoptate în acest sens, iniţiate de către ministere sau de alte organe de specialitate ale autorităţilor publice centrale, aflate în subordinea Guvernului precum şi de autorităţi administrative autonome şi autorităţile administraţiei publice locale, prin Ministerul Administraţiei şi Internelor.”

         Prin adoptarea prezentului proiect de act normativ se aprobă modificarea și completarea anexei nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006, cu modificările și completările ulterioare, după cum urmează:

         1. Actualizarea valorilor de inventar ca urmare a derulării activităților de dezvoltare și optimizare a RNMCA, se datorează în mare parte finalizării instalării unor noi puncte de măsurare a calității aerului, finalizării unor lucrări de investiții (de amplasare și/sau de branșament la rețeaua de energie electrică a unor stații de monitorizare a calității aerului și panouri externe de informare a publicului), precum și relocării unor echipamente, componente ale RNMCA, pe alte amplasamente existente din RNMCA, activități care sunt detaliate astfel:
       a) creșterea numărului de puncte de măsurare din aglomerarea București, Cluj Napoca, Craiova, Iași și zonele de evaluare a calității aerului Cluj, Iași, Ilfov și Mureș, prin achiziționarea unor echipamente suplimentare pentru monitorizarea indicatorilor particule în suspensie – fracția PM₁₀ la stațiile B-2, B-4 şi B-5 din municipiul București, la stația IS-1 din municipiul Iași, respectiv pentru determinarea simultană a particulelor în suspensie – fracția PM₁₀ și fracţia PM₂,₅ la stațiile B-7 Măgurele și B-8 Balotești din județul Ilfov, la stațiile CJ-2 și CJ-3 din municipiul Cluj-Napoca, la stația CJ-5 din județul Cluj, la stația DJ-2 din municipiul Craiova, la stația IS-2 din municipiul Iași și la stațiile IS-4 și IS-5 din județul Iași, precum și a compușilor organici volatili (COV–BTEX) la stația MS-3 Luduș din județul Mureș;
       b) înlocuirea calibratoarelor portabile cu grad avansat de uzură fizică și morală din următoarele amplasamente stația AG – 1 Pitești, județul Argeș, stația GL-1 Galați, judeţul Galați și stația PH-1 Ploiești, județul Prahova;

       c) relocarea unor echipamente, componente ale RNMCA, pe alte amplasamente existente din RNMCA ca urmare a necesității măsurării concentrațiilor pentru anumiți poluanți din aer în alte tipuri de stații de monitorizare din aglomerările/zonele de evaluare a calității aerului și anume:

· prelevator cu debit ridicat pentru hidrocarburi aromatice policiclice (HAP) relocat din aglomerarea Pitești (stația AG-1) în aglomerarea Ploiești (Stația PH-2);

din aglomerarea Craiova (stația DJ-1) în zona Mureș (stația MS-1 Tg. Mureș);

din aglomerarea Iași (stația IS-1) în zona Buzău (stația BZ-1 Buzău), precum și                 în  aglomerarea Cluj-Napoca (din stația CJ-1, în stația CJ-2);
· analizor de compuși organici volatili (COV-BTEX) relocate în zona Arad din stația AR-1 în stația AR-2;
· analizor de monoxid de carbon (CO) relocat în aglomerarea Cluj-Napoca din stația CJ-3 în stația CJ-2;
· analizor ozon (O₃) relocat în aglomerarea Cluj-Napoca din stația CJ-4 în stația CJ-2, respectiv în aglomerarea Iași din stația IS-3 în stația IS-2;

· prelevator de particule în suspensie și cap de prelevare PM₂,₅ relocat din aglomerarea București (stația B-1) în zona Ilfov (stația B-7);

          d) prestarea serviciilor de implementare de noi funcționalități și optimizare prin dezvoltarea unor module de aplicație software specifice RNMCA la Centrul Național de Date – Centrul de Evaluare a Calității Aerului din cadrul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului;
          e) finalizarea lucrărilor de amplasare/branșament electric pentru panourile exterioare de informare a publicului din aglomerarea București (sector 2 - Bucur Obor și sector 6 - Piața Crângași), a lucrărilor pentru înălțarea platformei betonate aferente stației HD-2 Deva din județul Hunedoara necesare pentru a se elimina riscul de inundare a stației ca urmare a modificărilor de teren apărute în jurul acesteia, respectiv a lucărilor de reparații la branșamentul electric al stației VL-2 Râmnicu Vâlcea din județul Vâlcea; 
          Prin urmare, pentru un număr de 34 bunuri (stații de monitorizare a calității aerului, laboratoare, sisteme IT și comunicații), valoarea actualizată așa cum este prevăzută în anexa nr. 1 la prezentul proiect de act normativ este de 20.544.337 lei.                                                                    

 2. Completarea anexei nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006, cu modificările și completările ulterioare, prin înscrierea în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului și darea în administrarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor a 21 bunuri (din care 12 sunt stații de monitorizare a calității aerului, respectiv: stația AG-7 Curtea de Argeș – județul Argeș, stația BH-5 Haieu, Sânmartin – județul Bihor, stația BV-6 Codlea – județul Brașov, staţia B-9 Sector 1 –  municipiul București, stația B-10 Chiajna – județul Ilfov, stația B-11 Bragadiru – judeţul Ilfov, stația CJ-6 Jucu de Mijloc, Jucu – judeţul Cluj, stația CT-8 Mangalia - județul Constanța, stația CV-2 Sfântu Gheorghe - județul Covasna, stația HR-2 Miercurea Ciuc – județul Harghita, stația OT-2 Slatina - județul Olt, stația PH-7 Câmpina – județul Prahova și 9 sunt puncte de monitorizare a calității aerului: punctul B-12 Bdul Libertății – municipiul București, punctul B-13 Ziduri Moși – municipiul București, punctul B-14 Calea Plevnei – municipiul București, punctul B-24 Parcare Palatul Copiilor – municipiul București, punctul B-26 Voluntari – județul Ilfov, punctul B-27 Voluntari – județul Ilfov, punctul B-28 Glina – județul Ilfov, punctul B-29 Otopeni – județul Ilfov și punctul B-30 Buftea – județul Ilfov), care reprezintă puncte noi de măsurare a calității aerului, ale căror date de identificare sunt prevăzute în anexa nr. 2 la prezentul proiect de act normativ. Prin urmare, pentru cele 21 de bunuri (12 stații de monitorizare a calitații aerului și 9 puncte de monitorizare a calității aerului), care reprezintă puncte noi de măsurare a calității aerului, amplasate în zonele de evaluare a calității aerului Argeș, Bihor, Brașov, Cluj, Constanța, Covasna, Harghita, Ilfov, Olt și Prahova, respectiv în aglomerarea Bucureşti pentru care s-au finalizat și lucrările de amenajare a amplasamentelor și de realizare a branșamentelor la rețeaua de energie electrică, valoarea totală de inventar este de 7.267.085 lei, așa cum este prevăzută în anexa nr. 2 la prezentul proiect de act normativ. 
Valorile bunurilor prevăzute în anexele nr. 1 și 2 la prezentul proiect de act normativ coincid cu cele din documentație.
         Necesitatea și oportunitatea promovării proiectului de act normativ, realitatea și corectitudinea datelor prezentate aparțin Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, care promovează acest proiect în temeiul art. 1 lit. a) din Regulamentul privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 561/2009, cu modificările și completările ulterioare.
         Prezentul act normativ nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic și de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislaţiei în vigoare, conform prevederilor art. 1 alin. (3) lit. a) pct. 12 din Hotărârea Guvernului nr. 443/2022 pentru aprobarea conţinutului instrumentului de prezentare şi motivare, a structurii raportului privind implementarea actelor normative, a instrucţiunilor metodologice pentru realizarea evaluării impactului, precum şi pentru înfiinţarea Consiliului consultativ pentru evaluarea impactului actelor normative.
         Pentru considerentele de mai sus, a fost elaborat proiectul de Hotărâre a Guvernului privind actualizarea valorilor de inventar ale unor bunuri din domeniul public al statului aflate în administrarea Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor și înscrierea unor bunuri în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului și darea acestora în administrarea Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor, care în forma prezentată a fost avizat de către ministerele interesate și pe care îl supunem spre adoptare.
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