



NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Administraţia Naţională ,,Apele Române”, instituţie publică cu personalitate juridică care funcţionează în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor, administrează bunurile din domeniul public al statului de natura celor prevăzute la art. 136 alin. (3) din Constituţia României, republicată, în anexa nr. 2 la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, precum şi alte bunuri prevăzute în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare. 
Activele corporale propuse pentru trecere din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia, în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării sau casării, după caz, sunt componente ale unor bunuri imobile înregistrate în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare. 
În evidența contabilă a Administrației Bazinale de Apă Buzău – Ialomița, fiecărui activ corporal i se atribuie un număr de inventar, însă un număr M.F. din inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului cuprinde, de regulă, mai multe active corporale având numere de inventar distincte în evidențele contabile. Astfel, la numerele M.F. 63958, M.F. 63959, M.F. 63960, M.F. 63961 și M.F. 63963 sunt înregistrate în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului puțuri forate care nu au fost anterior înscrise în cartea funciară în favoarea statului român. De altfel, în cazul subgrupei 8.03.11 – ”Rețeaua de monitorizare cantitativă și calitativă a apelor subterane” din anexa nr. 1.2. la Normelor tehnice pentru întocmirea și actualizarea inventarului bunurilor din domeniul public al statului și ale inventarului bunurilor imobile din domeniul privat al statului, elementele – cadru de descriere tehnică nu prevăd numărul de carte funciară.
În conformitate cu prevederile art. 3 alin. (9) lit. c) din anexa nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 1176/2024 privind aprobarea Normelor tehnice pentru întocmirea și actualizarea inventarului bunurilor din domeniul public al statului și ale inventarului bunurilor imobile din domeniul privat al statului, ”prin hotărârea Guvernului privind modificarea inventarului bunurilor din domeniul public al statului, precum și în alte acte normative care cuprind prevederi cu privire la bunuri din domeniul public al statului, se poate deroga, motivat, de la prezentarea extraselor de carte funciară în următoarele situații: c) trecerea din domeniul public al statului în domeniul privat al statului a unor active corporale ce sunt bunuri mobile, în vederea scoaterii din inventar, casării și valorificării bunurilor mobile ieșite din funcțiune, potrivit dispozițiilor legale în vigoare, dacă bunul imobil din care acestea fac parte nu a fost anterior înscris în cartea funciară în favoarea statului român, cu obligativitatea ca prin același act normativ elementele - cadru de descriere tehnică ale bunului imobil din inventarul centralizat să fie completate cu activele corporale bunuri mobile ce sunt propuse pentru trecere în domeniul privat al statului”. 

Totodată, potrivit art. 9 alin. (4) din anexa nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 1176/2024 ”instrumentul de prezentare și motivare al proiectelor de acte normative privind modificarea inventarului bunurilor din domeniul public al statului pentru situațiile prevăzute la alin. (3) va conține justificarea clară a motivelor de derogare de la prezentarea extraselor de carte funciară, cu precizarea că bunurile care fac obiectul proiectului sunt înscrise în inventarul bunurilor din domeniul public al statului, iar datele de identificare ale acestora permit identificarea bunurilor în inventar în vederea operării modificărilor”.

În conformitate cu prevederile art. 9 alin. (1) din anexa nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 1176/2024 ”proiectele de hotărâre a Guvernului privind modificarea inventarului bunurilor din domeniul public al statului sunt însoțite în mod obligatoriu de extrasele de carte funciară pentru informare actualizate, nu mai vechi de șase luni, ale imobilelor care fac obiectul acestora, în situația în care elementele - cadru de descriere tehnică din anexa nr. 1.2 prevăd numărul de carte funciară, în următoarele cazuri: b) modificarea denumirii bunurilor, a elementelor - cadru de descriere tehnică sau a altor date a căror înscriere în cartea funciară este obligatorie”. În cazul subgrupei 8.03.11 – ”Rețeaua de monitorizare cantitativă și calitativă a apelor subterane” elementele – cadru de descriere tehnică nu prevăd numărul de carte funciară. 
Astfel, pentru o corectă evidențiere a activelor corporale care sunt propuse pentru trecere din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia, se completează descrierea tehnică de la numerele M.F. 63958, M.F. 63959, M.F. 63960, M.F. 63961 și M.F. 63963 cu mijloacele fixe puțuri forate. Bunurile care fac obiectul proiectului sunt înscrise în inventarul bunurilor din domeniul public al statului, iar datele de identificare ale acestora permit astfel identificarea bunurilor în inventar în vederea operării modificărilor.
Din cadrul numărului MF 63958 – “Foraje de studii, de rețea și de exploatare din administrare, județul Brăila” sunt propuse pentru trecere în domeniul privat al statului un număr de 6 foraje – nr. inv. 10677BR, 10604BR, 10621BR, 10630BR, 10617BR, 10666BR amplasate pe raza localităților Turcoaia, Gropeni și Peceneaga. Acestea nefiind sub o supraveghere constantă, fiind amplasate pe malul drept al Dunării, în județul Tulcea, au fost înfundate și nu mai sunt utilizate. Forajele au fost puse în funcțiune în perioda 1963 – 1975 și au durata nomală de funcționare (24 de ani) depășită. 

Din cadrul numărului MF 63959 – “Foraje de studii, de rețea și de exploatare din administrare județul Buzău” sunt propuse pentru trecere în domeniul privat al statului un număr de 9 foraje – nr. inv. 10886BZ, 10907BZ, 10926BZ, 10927BZ, 10928BZ, 10931BZ, 10932BZ, 10933BZ, 10965BZ amplasate pe raza localităților Târlele, Glodenau Sărat și Cilibia din județul Buzău. Aceste foraje puse în funcțiune în anul 1972, au durata nomală de funcționare (24 de ani) depășită, sunt înfundate și nu mai sunt utilizate. 

Din cadrul numărului MF 63960 – “Foraje de studii, de rețea și de exploatare din administrare județul Călărași” sunt propuse pentru trecere în domeniul privat al statului un număr de 6 foraje – nr. inv. 11116CL, 11118, 11152, 11157, 11158, 11168 amplasate pe raza localităților Ulmeni, Valea Plopii, Belic, Modelu și Ciocănești din județul Călărași. Aceste foraje au durata nomală de funcționare (24 de ani) depășită, sunt înfundate și nu mai mai pot fi utilizate în activitatea curentă. 

La poziția MF 63961 – “Foraje de studii, de rețea și de exploatare din administrare județul Dâmbovița” este propus pentru trecere în domeniul privat al statului Forajul hidrogeologic Doicești F1AD – nr. inv. 11539 amplasat pe raza localității Doicești din județul Dâmbovița. Acest foraj pus în funcțiune în anul 1975 are durata nomală de funcționare (24 de ani) depășită, este înnisipat iar lucrările de denisipare executate nu au avut rezultatele scontate. 

La poziția MF 63963 – “Foraje de studii, de rețea și de exploatare din administrare județul Ialomița” sunt propuse pentru trecere în domeniul privat al statului un număr de 12 foraje – nr. inv. 11419IL, 11444IL, 11312IL, 11360IL, 11367IL, 11368IL, 11379IL, 11380IL, 11381IL, 11396IL, 11413IL și 11455IL amplasate pe raza județului Ialomița. Aceste foraje au durata nomală de funcționare (24 de ani) depășită, sunt înfundate și nu mai sunt utilizate în activitatea curentă.  

Prin Hotărârea Consiliului de Conducere al Administrației Naționale „Apele Române” nr. 25/31.10.2023 s-a aprobat trecerea, în condiţiile legii, din domeniul public al statului în domeniul privat al statului, în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării și casării, după caz, a unor active corporale aflate în administrarea Administrației Naționale „Apele Române” prin Administrația Bazinală de Apă Buzău – Ialomița, care fac obiectul prezentului proiect de Hotărâre a Guvernului.
În conformitate cu prevederile art. 1 și 2 din Ordonanța Guvernului nr. 112/2000 pentru reglementarea procesului de scoatere din funcţiune, casare si valorificare a activelor corporale care alcătuiesc domeniul public al statului și al unităţilor administrativ-teritoriale, aprobată prin Legea nr. 246/2001, ”activele corporale care alcătuiesc domeniul public al statului sau al unităţilor administrativ-teritoriale de natura mijloacelor fixe, cu durata normală de utilizare consumată sau neconsumată, a căror menţinere în funcţiune nu se mai justifică, se scot din funcţiune, se valorifică şi se casează în condiţiile prezentei ordonanţe” și „pentru scoaterea din funcţiune, în vederea valorificării şi, după caz, casării activele corporale care alcătuiesc domeniul public al statului vor fi trecute în domeniul privat al statului sau al unităţilor administrativ-teritoriale, potrivit reglementărilor privind proprietatea publică şi regimul juridic al acesteia”. 
În conformitate cu prevederile art. 361 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, „trecerea unui bun din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia se face prin hotărâre a Guvernului, dacă prin lege nu se dispune altfel”. Totodată, starea de fapt a activelor corporale propuse pentru trecere din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării și, după caz, casării, prezentată mai sus cât și în procesele-verbale de constatare reprezintă justificări temeinice privind încetarea uzului și interesului public național potrivit art. 361 alin. (3) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare. 
Potrivit prevederilor art. 288 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, „inventarul bunurilor din domeniul public al statului se întocmeşte şi se modifică, după caz, potrivit prevederilor în vigoare, de ministere sau de celelalte organe de specialitate ale administraţiei publice centrale, atât pentru bunurile aflate în administrarea acestora, cât şi pentru bunurile aflate în administrarea unităţilor din subordinea, coordonarea sau sub autoritatea acestora, precum şi de autorităţile publice autonome, şi se aprobă prin hotărâre a Guvernului”.
Activele corporale care trec în domeniul privat al statului nu sunt grevate de sarcini, nu fac obiectul unor cereri de revendicare şi/sau al unor litigii aflate pe rolul instanţelor judecătoreşti.

Necesitatea și oportunitatea promovării proiectului de act normativ, realitatea și corectitudinea datelor prezentate aparțin Administrației Bazinale de Apă Buzău – Ialomița, iar Administrația Națională „Apele Române” promovează acest proiect prin Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în temeiul art. 1 lit. b) din Regulamentul privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 561/2009.

Prezentul act normativ nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislaţiei în vigoare, conform prevederilor art. 1 alin. (3) lit. a) din Hotărârea Guvernului nr. 443/2022 pentru aprobarea conţinutului instrumentului de prezentare şi motivare, a structurii raportului privind implementarea actelor normative, a instrucţiunilor metodologice pentru realizarea evaluării impactului, precum şi pentru înfiinţarea Consiliului consultativ pentru evaluarea impactului actelor normative.

Faţă de cele prezentate, a fost promovat proiectul de Hotărâre a Guvernului privind completarea descrierii tehnice a unor bunuri imobile și trecerea unor active corporale aflate în administrarea Administrației Naționale „Apele Române”, prin Administrația Bazinală de Apă Buzău - Ialomița, instituție publică aflată în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia, în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării sau casării, după caz, și pentru actualizarea anexei nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, care în forma prezentată a fost avizat de ministerele interesate și pe care-l supunem spre adoptare.
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