



NOTĂ DE FUNDAMENTARE

	
Secţiunea 1. Titlul proiectului de act normativ

HOTĂRÂRE
pentru aprobarea bugetului de venituri şi cheltuieli pe anul 2021 al Fondului pentru mediu şi al Administraţiei Fondului pentru Mediu, rectificat


	
Secţiunea a 2-a
Motivul emiterii prezentului act normativ
        

	1. Descrierea situaţiei actuale   
	Administraţia Fondului pentru Mediu este instituţie publică aflată în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, finanţată integral din venituri proprii, conform Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 196/2005 privind Fondul pentru mediu, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 105/2006, cu modificările şi completările ulterioare. Necesitatea rectificării bugetului de venituri și cheltuieli al Fondului pentru mediu și al Administrației Fondului pentru Mediu pentru anul 2021 este justificată prin propunerile compartimentelor de specialitate ale instituției, referitoare la: 
- modificarea veniturilor estimate a fi încasate la Fondul pentru mediu în anul 2021;
- valoarea totală a cheltuielilor estimate a fi efectuate din bugetul Fondului pentru mediu și al Administrației Fondului pentru Mediu în anul 2021;
- suplimentări și diminuări de credite  de angajament  și bugetare la anumite alineate de cheltuieli, în cadrul titlului 20 ”Bunuri și servicii”;
- propunerile de suplimentare pentru  articolul 59.17 Despăgubiri civile;
- modificarea creditelor de angajament și bugetare aferente categoriilor de programe finanțate din Fondul pentru mediu.

	11 În cazul proiectelor de acte normative care transpun legislaţie comunitară sau creează cadrul pentru aplicarea directă a acesteia
	
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	2.Schimbări preconizate
	Conform propunerilor compartimentelor de specialitate, valoarea totală a veniturilor estimate a fi încasate la Fondul pentru mediu în anul 2021  este în sumă de 2 648 884 mii lei, valoare modificată faţă de programul iniţial în sumă de 2 531 884 mii lei, aprobat prin H.G. nr. 469/2021  și se detaliază conform anexei nr.1- rectificată, astfel: 
- la paragraful 18.10.50 “Alte impozite şi taxe fiscale” s-au estimat valori ale veniturilor din taxe şi contribuţii în sumă de 822 694 mii lei valoare modificată faţă de programul iniţial; 
- la paragraful 30.10.11 ” Venituri din vânzarea certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră”, s-au estimat venituri în valoare totală de 1.500.278 mii lei, valoare nemodificată față de programul aprobat inițial;
-la paragraful 31.10.03 ”Alte venituri din dobânzi”, s-au estimat venituri în valoare totală de 3.390 mii lei, valoare nemodificată faţă de programul iniţial.
Conform propunerilor compartimentelor de specialitate, valoarea totală a cheltuielilor estimate a fi efectuate din bugetul Fondului pentru mediu și al Administrației Fondului pentru Mediu în anul 2021 este în sumă de 1.559.834 mii lei, valoare modificată faţă de programul iniţial, aprobat prin H.G. nr.  469/2021, detaliată astfel:
Cheltuieli curente, în sumă de 1.900.664 mii  lei, valoare modificată faţă de programul iniţial, din care:
Titlul 10 „Cheltuieli de personal” – 30.210 mii lei, valoare nemodificată faţă de programul iniţial;
Titlul 20 „Bunuri şi servicii” – 32.755 mii lei, valoare modificată faţă de programul iniţial;
Titlul 51 „Transferuri de capital”, - 425.000 mii lei –titlul nou introdus; 
Având în vedere adresa transmisă de Ministerul Finanțelor nr. 465252/30.07.2021, înregistrată la A.F.M. cu nr. 55888/09.08.2021,se introduce titlul VI TRANSFERURI INTRE UNITATI ALE ADMINISTRATIEI PUBLICE, cod 51, articolul „Transferuri de capital”, cod 51.02, alineatul „Transferuri din sumele obținute din vânzarea certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră pentru finanțarea proiectelor de investiții”, cod. 51.32.39. 
Titlul 55 ”Alte transferuri”, articol 55.01 „Transferuri interne” – 1.164.130 mii lei, valoare modificată faţă de programul iniţial, în sumă de 2.721.130 mii lei, compusă din: 
- sume alocate  proiectelor şi programelor pentru protecţia mediului  finanţate din Fondul pentru mediu în anul 2021 în valoare de 624 130  mii lei, valoare modificată față de programul inițial, în sumă de 751 130 mii lei (detaliate în anexa nr.2a  -rectificată);
- sume alocate categoriilor de proiecte prioritare finanțate din Fondul pentru mediu, în temeiul Ordinului ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 2084/11.11.2021, în valoare de 1.133.681 mii lei, valoare modificată față de programul inițial în sumă de 1.986 381  mii lei (detaliate în anexa nr.2b-rectificată).

Astfel, programele cuprinse în anexa nr. 2b- rectificată, au fost evidențiate atât pe codul 51, articolul „Transferuri de capital”, cât și pe codul 55, articolul „Alte transferuri”. 

Cheltuielile în cadrul Titlului 70 „Cheltuieli de capital” -  sunt estimate la  o valoare a creditelor de angajament  și bugetare în cuantum de 9 170 mii lei, valoare modificată faţă de programul iniţial, în sumă de 17 367 mii lei și sunt detaliate pe alineate astfel:
- art. 71.01.03 Mobilier, aparatură birotică și alte active corporale- s-a estimat o valoare a creditelor de angajament  și bugetare de 985 mii, valoare modificată faţă de programul iniţial,în sumă de 4107 mii lei;
- art. 71.01.30 Alte active fixe - s-a estimat o valoare a creditelor de angajament și bugetare de 7.485 mii, valoare modificată faţă de programul iniţial, în sumă de 13.260 mii lei.

În baza fundamentărilor transmise de compartimentele de specialitate, au fost propuse suplimentări și diminuări de credite  de angajament  și bugetare la anumite alineate de cheltuieli, în cadrul titlului 20 ”Bunuri și servicii”  estimându-se un necesar de 32.755 mii lei valoare modificată faţă de programul iniţial, în sumă de 32.335 mii lei, pe total titlu de cheltuieli.
Detaliate pe alineate, cheltuielile la titlul 20 ” Bunuri și servicii” se prezintă astfel:
- alin. 20.01.01  Furnituri de birou (rechizite, tonere, tipizate, hârtie, cutii arhivare) – s-a estimat o valoare a creditelor de angajament  și bugetare de 380 mii lei, valoare modificată faţă de programul iniţial, în sumă de 280 mii lei;
- alin. 20.01.03  Iluminat, încălzit şi forţă motrică - s-a estimat o valoare a creditelor de angajament și bugetare de 300 mii lei, valoare nemodificată faţă de programul iniţial; 
- alin. 20.01.04  Apă, canal, salubritate - s-a estimat o valoare a creditelor de angajament  și bugetare de  70 mii lei,  valoare nemodificată faţă de programul iniţial; 
- alin. 20.01.05  Carburanţi şi lubrifianţi -  s-a estimat o valoare  a creditelor de angajament  și bugetare de 270 mii lei, valoare rămasă nemodificată faţă de programul iniţial;
- alin. 20.01.08  Poşta, telecomunicaţii, radio tv, internet - s-a estimat o valoare a creditelor de angajament  și bugetare de  925 mii lei, valoare modificată faţă de programul iniţial, în sumă de 525 mii lei care să asigure necesităţile privind serviciile de internet, telefonie fixă şi mobilă, transmitere SMS către beneficiari,  precum şi serviciile poştale, pentru estimarea cărora s-a avut în vedere numărul mare de acte administrativ- fiscale si de procedura transmise de Administraţia Fondului pentru Mediu (înştiinţări, somaţii, titluri executorii) care se transmit cu confirmare de primire conform Codului de procedură fiscală;           
- alin. 20.01.09  Materiale şi prestări servicii cu caracter funcţional -  s-a estimat o valoare a creditelor de angajament  și bugetare de 200 mii lei, valoare modificată faţă de programul iniţial, în sumă de 150 mii lei;
- alin. 20.01.30 – Alte bunuri şi servicii pentru întreţinere şi funcţionare - s-a estimat o valoare a creditelor de angajament  și bugetare de 7.000 mii lei, valoare modificată faţă de programul iniţial, în sumă de 7.300 mii lei pentru achiziţionarea de bunuri şi servicii necesare desfăşurării activității în condiţii optime;       
- art. 20.02 Reparaţii curente - s-a estimat o valoare a creditelor de angajament  și bugetare de 400 mii lei, valoare rămasă nemodificată faţă de programul iniţial;
- alin. 20.05.30 Obiecte de inventar - s-a estimat o valoare a creditelor de angajament  și bugetare de 260 mii lei, valoare modificată faţă de programul iniţial, în sumă de 140 mii lei, necesare achiziţionării de obiecte de inventar necesare desfăşurării activităţii în condiţii optime;
- art. 20.06. – Deplasări, detaşări, transferări – s-a estimat o valoare a creditelor de angajament  și bugetare de 170 mii lei, valoare nemodificată faţă de programul iniţial;
- alin. 20.06.02- Deplasări în străinătate- s-a estimat o valoare a creditelor de angajament și bugetare de 20 mii lei, valoare modificată faţă de programul iniţial, în sumă de 0 lei, pentru deplasarea domnului președinte;
- art. 20.11 Cărţi şi publicaţii – s-a estimat o valoare a creditelor de angajament  și bugetare de 10 mii lei, valoare rămasă nemodificată faţă de programul iniţial, pentru asigurarea cheltuielilor destinate  unei  informări în timp util privind aspectele juridice, socio-economice şi de mediu concretizată prin achiziţionarea unor publicaţii periodice şi cotidiene cum ar fi: Monitorul Oficial, Tribuna Economică, Dreptul, Buletinul Casaţiei, Revista de Drept Public, Revista de Drept Comercial, Revista de achiziţii publice;
-art.20.11 Cărţi, publicaţii şi materiale documentare – s-a estimat o valoare a creditelor de angajament și bugetare de 20 mii lei, valoare nemodificată faţă de programul iniţial; 
-art.20.12 Consultanţă şi expertiză documentare – s-a estimat o valoare a creditelor de angajament și bugetare de 14.450 mii lei, valoare nemodificată faţă de programul iniţial;
- art. 20.13  Pregătire profesională – s-a estimat o valoare a creditelor de angajament  și bugetare de 300 mii lei, valoare nemodificată faţă de programul iniţial;
- art. 20.14  Protecţia muncii - s-a estimat o valoare a creditelor de angajament  și bugetare de 80 mii lei, valoare rămasă nemodificată faţă de programul iniţial, destinate asigurării controlului medical la angajare şi periodic pentru cei 256 salariaţi, truse medicale în instituţie, precum şi apă minerală pe timp de caniculă, obligaţii puse în sarcina angajatorului conform prevederilor legale în vigoare;
-art.20.16 Studii și cercetări -s-a estimat o valoare a creditelor de angajament  și bugetare de 0 mii lei, valoare modificată faţă de programul iniţial, în sumă de 1.000 mii lei;
-  art. 20.25 Cheltuieli judiciare şi extrajudiciare - s-a estimat o valoare a creditelor de angajament  și bugetare de 50 mii lei, valoare nemodificată faţă de programul iniţial;
- alin. 20.30.02 Protocol şi reprezentare  - s-a estimat o valoare a creditelor de angajament și bugetare de 60 mii lei, valoare nemodificată faţă de programul iniţial, destinate organizării de către Administraţia Fondului pentru Mediu a unor evenimente pe plan intern şi internaţional cu respectarea condiţiilor restrictive impuse prin actele normative în vigoare; 
- alin. 20.30.03 Prime asigurare non viaţă - s-a estimat o valoare a creditelor de angajament  și bugetare de 70 mii lei, valoare rămasă nemodificată faţă de programul iniţial,  destinate serviciilor de asigurare auto obligatorie, asigurare CASCO pentru autoturismele din dotarea Administraţiei Fondului pentru Mediu;
- alin. 20.30.04 Chirii  - s-a estimat o valoare a creditelor de angajament  și bugetare de 500 mii lei, valoare modificată faţă de programul iniţial, în sumă de 80 mii lei pentru plata chiriilor de spații de birouri ca urmare a modificării O.U.G. nr. 196/2005 prin O.U.G. nr. 108/2021;
- alin. 20.30.30 – Alte cheltuieli cu bunuri şi servicii - s-a estimat o valoare a creditelor de angajament  și bugetare de  6320 mii lei, valoare modificată faţă de programul iniţial, în sumă de 6130 mii lei.

Având în vedere execuția bugetară la data de 30.09.2021, la Titlul 57 “Asistență Socială” s-a estimat o valoare a creditelor de angajament  și bugetare de 172 mii lei, valoare modificată față de valoare inițială, în sumă de 742  mii lei, astfel:
-alin. 57.02.01 Ajutoare sociale în numerar- s-a estimat o valoare a creditelor de angajament  și bugetare 143 mii lei, valoare modificată față de programul iniţial, în sumă de 742 mii lei;
-alin. 57.02.03 Tichete de creșă și tichete sociale pentru grădiniță - s-a estimat o valoare a creditelor de angajament  și bugetare 29 mii lei, valoare modificată față de programul iniţial, în sumă de 54 mii lei.
                         
 În baza fundamentării transmise de compartimentele de specialitate, au fost propuse suplimentări și diminuări de credite de angajament și bugetare la anumite alineate de cheltuieli, în cadrul Titlului 59 ”Alte cheltuieli”  estimându-se un necesar de 1294 mii lei valoare modificată faţă de programul iniţial, în sumă de 470 mii lei, pe total titlu de cheltuieli.

Astfel, au fost prezentate propunerile de suplimentare pentru  articolul 59.17 Despăgubiri civile în valoare de 800 mii lei, astfel valoarea creditelor de angajament și bugetare este de 1075 mii lei, valoare modificată față de progrmul initial, în sumă de 275 mii lei.
  La art. 59.40 Sume aferente persoanelor cu handicap neîncadrate - s-a estimat o valoare a creditelor de angajament  și bugetare de 219 mii lei, valoare modificată faţă de programul iniţial, în sumă de 195 mii lei.

Finanţarea proiectelor și programelor pentru protecţia mediului  se face cu respectarea legislaţiei privind ajutorul de stat (unde acest lucru se impune), conform Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 77/2014 privind procedurile naţionale în domeniul ajutorului de stat, precum şi pentru modificarea şi completarea Legii concurenţei nr. 21/1996.
În prezent, Administrația Fondului pentru Mediu are în derulare contracte pentru finanțare nerambursabilă semnate în anii anteriori și este în proces de elaborare și modificare a unor ghiduri pentru lansarea unor noi sesiuni în cadrul unor programe existente sau în cadrul unor noi programe de finanțare, sumele necesare urmând a fi asigurate din veniturile Fondului pentru mediu.
Întrucât necesarul de finanțare, atât în ceea ce privește creditele bugetare, pentru susținerea  contractelor și angajamentelor în vigoare, cât și cel aferent creditelor de angajament, pentru susținerea strategiilor de mediu prin lansarea de noi sesiuni și programe, excede veniturilor încasate potrivit art. 9 alin. (1) din OUG nr. 196/20015, privind Fondul pentru mediu, AFM a întreprins demersurile pentru identificarea și atragerea de noi surse de venit. Urmare a acestor demersuri, a fost aprobată Ordonanța de Urgență nr. 37/2018, potrivit căreia sumele prevăzute la art. 10, alin. (1), lit. b), respectiv art. 11, alin. (1), lit. b) din OUG nr. 115/2011, cu modificările ulterioare, se fac venit la Fondul pentru mediu și se utilizează pentru finanțarea categoriilor de proiecte prioritare, stabilite prin ordin al ministrului autorității publice centrale pentru protecția mediului, în domeniile din Directiva 2003/87/CE.
Astfel, în temeiul prevederilor art. 12, alin. (1) și (2) din OUG nr. 115/2011, cu modificările și completările ulterioare, a fost emis Ordinul Ministrului Mediului, Apelor și Pădurilor nr. 549/31.03.2021 pentru aprobarea listei categoriilor de proiecte prioritare pentru anul 2021. Finanțarea proiectelor prevăzute în lista menționată se realizează de către Administrația Fondului pentru Mediu în limita sumelor stabilite în anexa la ordinul menționat și a fondurilor aprobate cu această destinație în bugetul de venituri și cheltuieli al Fondului pentru Mediu și Administrației Fondului pentru Mediu, evidențiate în anexa 2b la acesta.
În cele ce urmează este fundamentată detalierea creditelor de angajament și bugetare aferente categoriilor de programe finanțate din Fondul pentru mediu, propuse în vederea rectificării.

ANEXA 2a
Proiectele și programele pentru protecţia mediului finanțate din Fondul pentru mediu sunt detaliate ,conform Anexei Nr.2a ”Lista sumelor alocate proiectelor și programelor pentru protecția mediului finanțate din Fondul pentru mediu - rectificată”, astfel:
1) categoria c) -  gestionarea deşeurilor 
- credite angajament – 2.300.000 mii lei;
Valoarea creditelor de angajament s-a suplimentat pentru lansare sesiune Program colectare selectivă UAT, relansare sesiune Program închidere depozite deșeuri municipale neconforme și lansare sesiune Program reciclare operatori economici.
- credite bugetare – 30.000 mii lei;
Valoarea creditelor bugetare s-a diminuat la 30.000 mii lei pentru plata contractelor în vigoare în cadrul Programului Închiderea depozitelor de deșeuri municipale neconforme.
2) categoria d) - protecţia resurselor de apă, sisteme integrate de alimentare cu apă, staţii de tratare, canalizare şi staţii de epurare
- credite angajament – 1.000.000 mii lei;
Reîntregirea creditelor de angajament cu 700.000 mii lei pentru relansarea programului printr-o nouă sesiune în anul 2021 și semnarea contractelor cu UAT, pentru finanțarea sistemelor de alimentare cu apă, a celor pentru colectarea apelor uzate și a stațiilor de tratare/epurare a apei, luând în calcul numărul mare de localități deficitare din acest punct de vedere la nivel național.
-  credite bugetare – 25.000 mii lei;
Valoarea creditelor bugetare s-a diminuat la 25.000 mii lei pentru plata contractelor în vigoare în cadrul Programului.
3) categoria g) împădurirea terenurilor degradate, reconstrucţia ecologică şi gospodărirea durabilă a pădurilor
- credite angajament – 10.000 mii lei, valoare nemodificată;
- credite bugetare- 10.000 mii lei, valoare nemodificată;
4) categoria h) - educaţia şi conştientizarea publicului privind protecţia mediului
- credite angajament – 60.000 mii lei;
Valoarea creditelor de angajament s-a suplimentat pentru contractul încheiat anul acesta cu MMAP și pentru lansare sesiune Program UNESCO.
-  credite bugetare – 1 mie lei;
Valoarea creditelor bugetare rămâne neschimbată.
5) categoria i) - creşterea producţiei de energie din surse regenerabile 
 - credite angajament – 18 000 mii lei;
18.000 mii lei – angajarea sumelor aferente contractelor reziliate, în situația în care s-au emis hotărâri judecătorești prin care se dispun măsuri de repunere în vigoare a acestora.
- credite bugetare – 0 mii lei;
Valoarea creditelor bugetare rămâne neschimbată.
 6) categoria m) efectuarea de monitorizări, studii şi cercetări în domeniul protecţiei mediului şi schimbărilor climatice privind sarcini derivate din acorduri internaţionale, directive europene sau alte reglementări naţionale sau internaţionale, precum şi cercetare - dezvoltare în domeniul schimbărilor climatice

- credite angajament – 18.000 mii lei, valoare nemodificată;
- credite bugetare- 14.000 mii lei, valoare nemodificată;
7) categoria o)  închiderea iazurilor de decantare din sectorul minier

- credite angajament – 0 lei, valoare nemodificată;
- credite bugetare- 27.000 mii lei, valoare nemodificată;
8) categoria q) instalarea sistemelor de incălzire care utilizează energie regenerabilă, inclusiv inlocuirea sau completarea sistemelor clasice de încălzire
- credite angajament – 500 mii lei, valoare nemodificată;
- credite bugetare- 500 mii lei, valoare nemodificată;
9)categoria r) Programul naţional de îmbunătăţire a calităţii mediului prin realizarea despaţii verzi în localităţile din mediul urban
- credite angajament – 2.000 mii lei, valoare nemodificată;
- credite bugetare- 2.000 mii lei, valoare nemodificată;
10) categoria s) - Programul de stimulare a înoirii Parcului auto national
- credite angajament – 1.040.000 mii lei;
Suplimentarea creditelor de angajament cu 100.000 mii lei, având în vedere interesul manifestat atât de persoanele fizice, cât și juridice, pentru acest program.
- credite bugetare – 500.000 mii lei;
Valoarea creditelor bugetare se suplimentează cu 100.000 mii lei pentru plata cererilor de decontare depuse până la sfârșitul anului 2021.
11) categoria v) - Programul de dezvoltare si optimizare a Reţelei Naţionale de Monitorizare a Calităţii Aerului (contract MMAP)
- credite angajament – 56.437 mii lei;
În baza Hotărârii de Guvern nr. 314/15.04.2020, adreselor MMAP nr.20505/CA/05.05.2020, nr. DEICP/120.129/16.06.2020 și a               Deciziilor Comitetului director nr. 149/DCD/09.07.2020 și nr. 174/DCD/21.07.2020, valoarea contractului încheiat cu MMAP pentru Programul de dezvoltare si optimizare a Reţelei Naţionale de Monitorizare a Calităţii Aerului, s-a suplimentat cu 100.000 mii lei. În anul 2020 a fost angajată în limita creditelor de angajament suma de 43.563 mii lei, diferența fiind necesară a fi angajată în anul 2021.
- credite bugetare –14.000 mii lei;
Valoarea creditelor bugetare se diminuează cu 6.000 mii lei pentru plata contractului încheiat cu MMAP.
12) categoria w) reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în transporturi, prin promovarea vehiculelor de transport rutier nepoluante din punct de vedere energetic
 - credite angajament – 0 lei, valoare nemodificată;
- credite bugetare- 630 mii lei, valoare nemodificată;
13) categoria ff) -  protecţia speciilor de floră şi faună sălbatică
- credite angajament – 70.000 mii lei;
Valoarea creditelor de angajament este pentru lansarea sesiunii pentru Programul privind protecția speciilor de faună sălbatică, prin instalarea de echipamente și/sau dispozitive de tipul gardurilor electrice ori a altor mijloace permise de lege destinate alungării sau împiedicării pătrunderii animalelor în interiorul culturilor sau așezărilor.
- credite bugetare – 10.000 mii lei;
Valoare creditelor bugetare este de 10.000 mii lei pentru plata contractelor care urmează a se încheia până la sfârșitul anului 2021.

ANEXA 2b
  În ceea ce privește liniile de finanțare prevăzute în anexa nr. 2b, acestea au la bază lista categoriilor de proiecte prioritare pentru anul 2021, aprobată prin Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 2084/11.11.2021, fiind alocate sume atât pentru finanțarea unor programe în curs de implementare, cât și pentru lansarea unor noi programe de finanțare. 
I.Transferuri din sumele obținute din vânzarea certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră pentru finanțarea proiectelor de investiții.
1) litera d) - Programul privind instalarea de sisteme fotovoltaice pentru gospodăriile izolate neracordate la rețeaua de distribuție a energiei electrice
- credite angajament – 75 mii lei
Valoarea creditelor de angajament s-a diminuat cu 249.925 mii lei, cele 75 de mii de lei fiind aferente a două contracte încheiate în anul 2021.
- credite bugetare – 15.000 mii lei
Valoarea creditelor bugetare se diminuează cu 15.000 mii lei în baza estimării plăților contractelor încheiate în urma sesiunii din 2019 – 2020.
2) litera e) - Programul multianual de finanțare a investițiilor pentru modernizarea, reabilitarea, retehnologizarea și extinderea sau înființarea sistemelor de alimentare centralizată cu energie termică a localităților (Programul național de termoficare – OUG 53/2019)
- credite angajament – 72.130 mii lei
Diminuarea creditelor cu angajament cu suma de 27.870 mii lei în baza solicitării MLPDA 
- credite bugetare – 50.000 mii lei
Diminuarea creditelor bugetare cu suma de 50.000 mii lei în baza solicitării MLPDA.
3) litera f) -   Programul privind iluminatul public stradal (lămpi cu LED)
- credite angajament – 800.000 mii lei
Valoarea creditelor de angajament rămâne neschimbată.
- credite bugetare – 30.000 mii lei
Valoarea creditelor bugetare s-a diminuat cu 270.000 mii lei în baza estimării plăților contractelor în vigoare.
4) litera g) - Programul privind creșterea eficienței energetice în clădiri publice
- credite angajament – 1.400.000 mii lei
Valoarea creditelor de angajament rămâne neschimbată.
- credite bugetare – 30.000 mii lei
Valoarea creditelor bugetare s-a diminuat cu 170.000 mii lei în baza estimării plăților contractelor în vigoare.
5) litera i) - Program privind îmbunătățirea calității aerului și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră utilizând autovehicule mai puțin poluante în transportul elevilor-microbuze electric-hibride, electrice, GNC
- credite angajament – 600.000 mii lei
Valoarea creditelor de angajament rămâne neschimbată.
- credite bugetare – 100.000 mii lei
Valoarea creditelor bugetare rămâne neschimbată.
6) litera  j) - Programul privind dezvoltarea infrastructurii de reîncărcare pentru vehicule electrice și electrice hibrid plug-in in localități
- credite angajament – 500.000 mii lei
Valoarea creditelor de angajament rămâne neschimbată.
- credite bugetare – 0 mii lei
Valoarea creditelor bugetare s-a diminuat cu 150.000 mii lei având în vedere că nu sunt contracte în vigoare.
7) litera k) -  Dezvoltarea infrastructurii velo în Romania. Finanțare piste de biciclete
- credite angajament – 500.000 mii lei 
Valoarea creditelor de angajament rămâne neschimbată.
- credite bugetare – 250.000 mii lei
Valoarae creditelor bugetare rămâne neschimbată.

II. Transferuri interne.
a) Programul privind dezvoltarea infrastructurii de reîncărcare pentru vehicule electrice și electrice hibrid plug-in la nivelul autostrăzilor, drumurilor europene și drumurilor naționale
- credite angajament – 78.475 mii lei
Creditele de angajament necesare punerii în aplicare a Sentinței civile nr.70/21.06.2019, definitivă prin Decizia ICCJ nr. 5337/2021, prin care Curtea de Apel Iași obligă AFM la verificarea pe fond a caracterului eligibil al proiectului depus, cu respectarea celorlalte etape reglementate de art.7 din Ordinul ministrului mediului.nr. 741/2018.

Valoarea creditelor de angajament s-a diminuat cu 175.000 mii lei având în vedere că anul acesta nu se vor mai lansa sesiuni de finanțare.
- credite bugetare – 0 mii lei
Valoarea creditelor bugetare a rămas neschimbată.
b) Programul privind instalarea sistemelor de panouri fotovoltaice pentru producerea de energie electrică, în vederea acoperirii necesarului de consum și livrării surplusului în rețeaua națională  
- credite angajament – 54.000 mii lei 
Valoarea creditelor de angajament rămâne neschimbată.
- credite bugetare – 35.000 mii lei
Valoarea creditelor bugetare  se suplimentează cu 8.000 mii lei pentru plata sistemelor de panouri fotovoltaice montate în regiunea București-Ilfov.
c) Programul privind reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în transporturi, prin promovarea vehiculelor de transport rutier nepoluante şi eficiente din punct de vedere energetic, 2020-2024 – lit. w) de la art. 13, alin. (1) din OUG nr. 196/2005 privind Fondul pentru pentru mediu (Rabla PLUS)
- credite angajament – 1.000.000 mii lei
Suplimentarea creditelor de angajament cu 100.000 mii lei, având în vedere interesul manifestat atât de persoanele fizice, cât și juridice, pentru acest program
- credite bugetare – 450.000 mii lei
Valoarea creditelor de angajament rămâne neschimbată.
d) Programul privind creșterea eficienței energetice în clădiri unifamiliale
- credite angajament – 130.000 mii lei.
Valoarea creditelor de angajament se diminuează cu 299.000 mii lei pentru încheierea contractelor în urma evaluării dosarelor depuse în sesiunea aflată în desfășurare
- credite bugetare – 5.000 mii lei
e)Programul național de înlocuire a echipamentelor electrice și electronice uzate cu unele mai performante din punct de vedere energetic
- credite angajament – 75.000 mii lei
Valoarea creditelor de angajament rămâne neschimbată.
- credite bugetare – 50.000 mii lei
Valoarea creditelor bugetare rămâne neschimbată.
f)Programul privind reducerea emisiilor prin creșterea eficienței energetice în complexuri de producere a energiei
- credite angajament – 0 mii lei, valoare modificată
Valoarea creditelor de angajament rămâne neschimbată.
- credite bugetare – 0 mii lei
Valoarea creditelor bugetare rămâne neschimbată.
g) Gestionare deșeuri-instalații de biogaz/compost
- credite angajament – 0 mii lei 
Valoare creditelor de angajament se diminuează cu 500.000 mii având în vedere că anul acesta nu se vor mai lansa sesiuni de finanțare.
- credite bugetare – 0 mii lei
Valoarea creditelor bugetare se diminuează cu 250.000 mii lei având în vedere că nu sunt contracte în vigoare.
 h) Programul privind reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră prin împădurirea terenurilor
- credite angajament – 20.000 mii lei
Valoarea creditelor de angajament s-a diminuat cu 180.000 mii lei pentru lansarea Programului de reîmpăduriri.
- credite bugetare – 0 mii lei
Valoarea creditelor bugetare s-a diminuat cu 50.000 mii lei având în vedere că nu sunt contracte în vigoare.

Luând în considerare că, în cadrul Programului național de înlocuire a echipamentelor electrice și electronice uzate cu unele mai performante din punct de vedere energetic, comunicarea se efectuează prin transmiterea de SMS-uri, prin serviciul de transmitere a acestora pus la dispoziție de Serviciul de Telecomunicații Speciale, Direcția Generală Proiecte propune suplimentarea bugetului cu 54.374,93 lei reprezentând atât contravaloarea sumelor ce trebuie achitate către S.T.S. ca urmare a serviciului prestat, cât și o estimare a sumelor necesare pentru serviciile ce vor fi prestate ca urmare a lansării unei noi sesiuni în cadrul programului cunoscut generic sub numele de Rabla pentru Electrocasnice.

Suma de 53.492 mii lei (prevăzută în H.G. nr. 469/2021 pentru aprobarea bugetului de venituri şi cheltuieli pe anul 2021 al Fondului  pentru mediu şi al Administraţiei Fondului pentru Mediu) se utilizează din excedent din anii precedenţi din „Alte impozite şi taxe fiscale“ şi „Venituri din dobânzi“ pentru continuarea restituirii sumelor reprezentând taxa specială pentru autoturisme şi autovehicule, taxa pe poluare pentru autovehicule, taxa pentru emisiile poluante provenite de la autovehicule şi timbrul de mediu pentru autovehicule, restituire prevăzută în temeiul Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 52/2017 privind restituirea sumelor reprezentând taxa specială pentru autoturisme şi autovehicule, taxa pe poluare pentru autovehicule, taxa pentru emisiile poluante provenite de la autovehicule şi timbrul de mediu pentru autovehicule, aprobată prin Legea nr. 258/2018, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi al Ordinului viceprim-ministrului, ministrul mediului, şi al ministrului finanţelor publice nr. 1.488/3.198/2017 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 52/2017 privind restituirea sumelor reprezentând taxa specială pentru autoturisme şi autovehicule, taxa pe poluare pentru autovehicule, taxa pentru emisiile poluante provenite de la autovehicule şi timbrul de mediu pentru autovehicule, cu modificările ulterioare.

Suma de 338.372,51 mii lei se utilizează din excedent din anii precedenţi din „Alte impozite şi taxe fiscale“ şi „Venituri din dobânzi“ pentru ducerea la îndeplinire a măsurii nr.1 a Curții de Conturi a României, Decizia nr.7/11.05.2021, referitor la regularizarea sumelor privind alocarea din Fondul de rezervă bugetrară la dispoziția Guvernului pentru restituirirea sumelor reprezentând taxa specială pentru autoturisme şi autovehicule, taxa pe poluare pentru autovehicule, taxa pentru emisiile poluante provenite de la autovehicule şi timbrul de mediu pentru autovehicule, restituire prevăzută în temeiul Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 52/2017 privind restituirea sumelor reprezentând taxa specială pentru autoturisme şi autovehicule, taxa pe poluare pentru autovehicule, taxa pentru emisiile poluante provenite de la autovehicule şi timbrul de mediu pentru autovehicule, aprobată prin Legea nr. 258/2018, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi al Ordinului viceprim-ministrului, ministrul mediului, şi al ministrului finanţelor publice nr. 1.488/3.198/2017 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 52/2017 privind restituirea sumelor reprezentând taxa specială pentru autoturisme şi autovehicule, taxa pe poluare pentru autovehicule, taxa pentru emisiile poluante provenite de la autovehicule şi timbrul de mediu pentru autovehicule, cu modificările ulterioare.

Excedentul de 410.928 mii lei este constituit din 291.584 mii lei, reprezentând excedent din  " Venituri din vânzarea certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră”, care  va fi utilizat cu aceeași destinație în exercițiul bugetar viitor  (GES), și din 119.344 mii lei, reprezentând excedent din”Alte impozite și taxe fiscale” și ”Venituri din dobânzi”.
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Având în vedere cele de mai sus, a fost elaborat proiectul de hotărâre pentru aprobarea bugetului de venituri şi cheltuieli pe anul 2021 al Fondului pentru mediu şi al Administraţiei Fondului pentru Mediu, rectificat.
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