



NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Administraţia Naţională ,,Apele Române”, instituţie publică cu personalitate juridică care funcţionează în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor, administrează bunurile din domeniul public al statului de natura celor prevăzute la art. 136 alin. (3) din Constituţia României, republicată, în anexa nr. 2 la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, precum şi alte bunuri prevăzute în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare. Administrația Bazinală de Apă Buzău – Ialomița a întocmit un proces-verbal de constatare privind starea de fapt a mijloacelor fixe care fac obiectul prezentului proiect de act normativ, astfel încât necesitatea și oportunitatea promovării acestuia, realitatea și corectitudinea datelor prezentate aparține acesteia.
Mijloacele fixe propuse pentru trecere din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia, în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării și casării, după caz, sunt componente ale bunului imobil “Stația Meteo Dâlga” (MFP 116882),  înregistrat în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare. În evidența contabilă a Administrației Bazinale de Apă Buzău – Ialomița fiecărui mijloc fix i se atribuie un număr de inventar, însă un număr MFP din inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului cuprinde, de regulă, mai multe mijloace fixe având numere de inventar distincte în evidențele contabile. Duratele normale de funcționare ale mijloacelor fixe sunt prevăzute în Catalogul privind clasificarea și duratele normale de funcționare a mijloacelor fixe, aprobat prin H.G. nr. 2139/2004, cu modificările și completările ulterioare.
Clădirea Stației Meteo Dâlga din cadrul bunului imobil “Stația Meteo Dâlga” (MFP 116882), situată în comuna Dor Mărunt, județul Călărași, a fost pusă în funcțiune în anul 1971, activitatea de meteorologie a încetat din august 2001, iar clădirea nu mai este folosită de către personalul Administrației Bazinale de Apă Buzău –  Ialomița din ianuarie 2009. Stația nu este în aria de activitate a nici unei formații de lucru din cadrul Sistemului de Gospodărire a Apelor Călărași deoarece nu există lucrări hidrotehnice administrate în această zonă. Clădirea Stației Dâlga este încadrată la codul de clasificare 1.4.5, durata normală de funcționare a acesteia fiind de 32-48 ani.
      Adăposturile meteo au fost puse în funcțiune în anul 1980 și aveau rolul de protecție a senzorilor împotriva radiațiilor solare, intemperiilor și depunerilor de gheață. În prezent, aceste mijloace fixe sunt depozitate în curtea Sistemului de Gospodărire a Apelor Călărași fiind ridicate din amplasament când aveau durata de funcționare consumată de 21 de ani și prezentau un grad avansat de uzură fizică și morală. Cabina limnigraf, pusă în funcțiune în anul 1985, se află într-o stare avansată de degradare (tabla este corodată ca urmare a intemperiilor), în prezent este scoasă din uz. Platforma meteo și scara metalică pentru chicirometru, puse în funcțiune în anul 1963, au un grad avansat de uzură și nu mai prezintă siguranță în exploatare. Astfel, cele două adăposturi meteo, cabina limnigraf, platforma meteo și scara metalică pentru chicirometru din componența bunului imobil “Stația Meteo Dâlga” (MFP 116882) sunt construcții ușoare, cu o durată normală de funcționare de 8-12 ani, corespunzătoare codului de clasificare 1.4.5.1.
Împrejmuire teren stație, pusă în funcțiune în anul 1979, este realizată din plasă de sârmă zincată și se află într-o stare avansată de degradare din cauza vechimii și a intemperiilor, durata normală de funcționare este de 20-30 ani, corespunzătoare codului de clasificare 1.6.3.2., iar pilonul metalic pentru antena RIF, pus în funcțiune în anul 1989, prezintă un grad avansat de uzură fizică și morală,  durata normală de funcționare conform codului de clasificare 1.3.22. este de 9-15 ani.
Bunul imobil “Stația Meteo Dâlga” este intabulat în Cartea Funciară nr. 20517 Dor Mărunt, clădirea stației fiind construcția C1 în suprafață de 114 m.p., iar cabina limnigraf este construcția C2 în suprafață de 3 m.p., celelalte mijloace fixe propuse pentru trecere în domeniul privat al statului nu sunt de natura construcțiilor ce se înscriu în cartea funciară.
Toate aceste mijloace fixe, componente ale numărul MFP 116882 – “Stația Meteo Dâlga”, pentru care se solicită trecerea din domeniul public al statului în domeniul privat al statului în vederea scoaterii din funcţiune, valorificării și casării, după caz, au durata normală de funcționare depășită. Valoarea totală a acestora este de 35.672,38 lei, iar valoarea totală a nr. MFP 116882 în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 este de 52.864 lei.
Administrația Națională de Meteorologie, prin adresa nr. 794/17.02.2021, precizează că Stația Meteo Dâlga nu face parte din rețeaua națională de supraveghere meteorologică.
Prin Hotărârea Consiliului de Conducere al Administrației Naționale „Apele Române” nr. 3/24.02.2021 s-a aprobat trecerea, în condiţiile legii, din domeniul public al statului în domeniul privat al statului,  în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării și casării, după caz, a unor mijloace fixe aflate în administrarea Administrației Naționale „Apele Române” prin Administrația Bazinală de Apă Buzău - Ialomița, care fac obiectul prezentului proiect de Hotărâre a Guvernului.
În conformitate cu prevederile art. 2 și art. 4 din Ordonanța Guvernului nr. 112/2000 pentru reglementarea procesului de scoatere din funcţiune, casare si valorificare a activelor corporale care alcătuiesc domeniul public al statului și al unităţilor administrativ-teritoriale, aprobată prin Legea nr. 246/2001, „pentru scoaterea din funcţiune, în vederea valorificării şi, după caz, casării, activele corporale care alcătuiesc domeniul public al statului vor fi trecute în domeniul privat al statului sau al unităţilor administrativ-teritoriale, potrivit reglementărilor privind proprietatea publică şi regimul juridic al acesteia”, iar sumele rezultate din valorificarea acestora, după deducerea cheltuielilor aferente, se fac venit la bugetul de stat. 
În conformitate cu prevederile art. 361 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, „trecerea unui bun din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia se face prin hotărâre a Guvernului, dacă prin lege nu se dispune altfel”. Totodată, starea de fapt a mijloacelor fixe propuse pentru trecere din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării și casării, după caz, prezentată mai sus cât și în procesul-verbal de constatare reprezintă justificări temeinice privind încetarea uzului și interesului public național potrivit art. 361 alin. (3) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare. 
Potrivit prevederilor art. 288 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, „inventarul bunurilor din domeniul public al statului se întocmeşte şi se modifică, după caz, potrivit prevederilor în vigoare, de ministere sau de celelalte organe de specialitate ale administraţiei publice centrale, atât pentru bunurile aflate în administrarea acestora, cât şi pentru bunurile aflate în administrarea unităţilor din subordinea, coordonarea sau sub autoritatea acestora, precum şi de autorităţile publice autonome, şi se aprobă prin hotărâre a Guvernului”.
În conformitate cu prevederile art. 2 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare, modificările intervenite în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului se aprobă în condiţiile legii, prin acte normative adoptate în acest sens, iniţiate de către ministere sau de alte organe de specialitate ale autorităţilor publice centrale, aflate în subordinea Guvernului.

Mijloacele fixe care se trec în domeniul privat al statului nu sunt grevate de sarcini, nu fac obiectul unor cereri de revendicare şi/sau al unor litigii aflate pe rolul instanţelor judecătoreşti.

Necesitatea și oportunitatea promovării proiectului de act normativ, realitatea și corectitudinea datelor prezentate aparțin Administrației Bazinale de Apă Buzău – Ialomița prin Administrația Națională „Apele Române”, care promovează acest proiect prin Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în temeiul art.1 lit.b) din Regulamentul privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 561/2009.

Prezentul act normativ nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislaţiei în vigoare, conform prevederilor art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.
Faţă de cele prezentate, a fost promovat proiectul de Hotărâre a Guvernului privind trecerea unor mijloace fixe, aflate în administrarea Administrației Naționale „Apele Române” prin Administrația Bazinală de Apă Buzău - Ialomița, instituție publică aflată în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia, în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării și casării, după caz, și pentru actualizarea anexei nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, care în forma prezentată a fost avizat de ministerele interesate și pe care-l supunem spre adoptare.
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