

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Administraţia Naţională ,,Apele Române”, instituţie publică cu personalitate juridică care funcţionează în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor, administrează bunurile din domeniul public al statului de natura celor prevăzute la art. 136 alin. (3) din Constituţia României, republicată, în anexa nr. 2 la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, precum şi alte bunuri prevăzute în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare. Administrațiile Bazinale de Apă Argeș – Vedea, Buzău – Ialomița, Mureș, Prut - Bârlad și Someș - Tisa au întocmit procese-verbale de constatare și/sau memorii justificative privind starea de fapt a mijloacelor fixe care fac obiectul prezentului proiect de act normativ, astfel încât necesitatea și oportunitatea promovării acestuia, realitatea și corectitudinea datelor prezentate aparțin acestora.
Mijloacele fixe propuse pentru trecere din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia, în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării și casării, după caz, sunt componente ale unor bunuri imobile înregistrate în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare. În evidențele contabile ale administrațiilor bazinale de apă fiecărui mijloc fix i se atribuie un număr de inventar, însă un număr MFP din inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului cuprinde, de regulă, mai multe mijloace fixe având numere de inventar distincte în evidențele contabile. Duratele normale de funcționare ale mijloacelor fixe sunt prevăzute în Catalogul privind clasificarea și duratele normale de funcționare a mijloacelor fixe, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 2139/2004, cu modificările și completările ulterioare.
Este propus pentru trecere în domeniul privat al statului un “Grup electrogen 125 KVA” din cadrul acumulării Pecineagu (MFP 64076) și un “Grup electrogen 125 KVA” din cadrul acumulării Râușor (MFP 64078). Din cauza uzurii fizice și morale avansate grupurile electrogene funcționau defectuos, în sensul că nu furnizau energie electrică la paramentrii optimi (tensiunea de lucru era fluctuantă, ceea ce făcea imposibilă manevrarea echipamentelor electrice de acționare a vanelor) și în ultima perioadă nu mai puteau fi pornite din cauza uzurii foarte mari a motoarelor termice. Grupul electrogen 125 KVA din cadrul acumulării Pecineagu a fost pus în funcțiune în anul 1983, iar grupul electrogen 125 KVA din cadrul acumulării Râușor a fost pus în funcțiune în anul 1987, durata normală de funcționare a acestora este de 15 ani, aceasta fiind depășită. 

Troliul manual din componența bunului imobil Acumulare Râușor (MFP 64078) era folosit pentru manevrarea echipamentelor instalației de epuisment din galeria de vizitare și drenaj (alcătuită din trei pompe), iar din cauza folosirii îndelungate în mediu cu umiditate foarte mare are un grad de uzură avansat la toate elementele componente și nu mai prezintă siguranță în exploatare. Cele 60 de traductoare TP1 A.M.C. au fost puse în funcțiune în anul 1986 și montate în nucleul de argilă și în roca de bază a barajului Râușor, la adâncimi cuprinse între 60 și 120 de metri. Aceste echipamente, funcționând sub presiunea apei și greutatea argilei, în timp s-au defectat fără a fi posibilă repararea acestora. În cazul mijloacelor fixe încadrate la codul de clasificație 2.3.6.1. – mecanisme de ridicat (vinciuri, trolii, etc.) durata normală de funcționare este de 6-10 ani, iar pentru traductoarele TP1 A.M.C. încadrate la codul de clasificație 2.2.1.2. durata normală de funcționare este de 8 -12 ani. Astfel, în cazul ambelor categorii de mijloace fixe durata normală de funcționare este depășită.

Stația radio fixă Motorola GM340 de la acumularea Zăvoiul Orbului (MFP 64084) asigura transmisia la dispeceratul Administrației Bazinale de Apă Argeș-Vedea a datelor și manevrelor care se executau la baraj. Stațiile radio sunt încadrate la codul 2.1.22.6.2., durata normală de funcționare a acestora fiind de 8-12 ani. Stația radio fixă Motorola GM340 a început să funcționeze defectuos, din anul 2016 renunțându-se la folosirea ei.
Cele 3 palane manuale (MFP 64085) de la acumularea Văcărești, județul Dâmbovița, nu mai sunt utilizate din anul 1998 deoarece nu mai prezintă siguranță în exploatare, fiind uzate fizic (au dantura pinioanelor deteriorată, cârligele de prindere a pieselor sunt uzate, lanțurile de ridicare sunt corodate și prezintă fisuri ale zalelor, iar lanțurile de manevrare sunt rupte), manevrele care se efectuau cu acestea se execută cu altă macara din dotare. În cazul mijloacelor fixe încadrate la codul de clasificație 2.3.6.1. – mecanisme de ridicat (vinciuri, trolii, etc.) durata normală de funcționare este de 6-10 ani, aceasta fiind depășită.
Administrația Bazinală de Apă Someș – Tisa propune pentru trecere în domeniul privat al statului bunuri constând în echipamente din componența unor stații hidrometrice (MFP 64491). Astfel, radiotelefonele încadrate la codul 2.1.22.6.2., a căror durată normală de funcționare de 8-12 ani este depășită, prezintă defecțiuni la plăcile de bază, în prezent nu se mai fabrică și nu mai pot fi reparate din cauza lipsei pieselor de schimb. Pluviografele și morișca cuprinse la codul de clasificație 2.2.1.1., a căror durată normală de funcționare de 8-12 ani este depășită, sunt într-o stare avansată de degradare (pluviografele de tipul 96-2M au mecanismul de înregistrare continuă a cantității de precipitații și tamburul nefuncționale iar vasul de colectare a precipitațiilor afectat de rugină) și nu mai sunt folosite în activitatea curentă. 
Portița pe flotori de la Ulmeni, pusă în funcțiune în anul 1997, a fost distrusă și desprinsă de pe cablul de ancorare a acesteia și transportată pe râul Someș din cauza transportului masiv de blocuri de gheață. Portița cu flotori de la Răstoci a fost pusă în funcțiune în anul 1997 și este într-o stare avansată de uzură, flotorii sunt ruginiți și sparți nemaiputându-se interveni prin sudură, sistemele de prindere ale platformei sunt rupte, iar troliile s-au autoblocat din cauza uzurii avansate. Baraca metalică Vârșolț, aparținând de stația hidrologică Zalău, a fost pusă în funcțiune în anul 1980, este într-o stare avansată de degradare (tabla din care este confecționată este ruginită, învelitoarea din azbociment nu mai este corespunzătoare) și nu mai corespunde criteriilor de exploatare în condiții de siguranță. Cele 2 portițe și baraca metalică sunt construcții ușoare, cu o durată normală de funcționare de 8-12 ani corespunzătoare codului 1.4.5.1. Pluta evaporimetrică, în folosință din anul 1986, este                 într-o stare avansată de uzură (flotorii sunt ruginiți și sparți nemaiputându-se interveni prin sudură, sistemele de prindere ale platformei sunt rupte) și durata normală de funcționare de    16-24 ani (corespunzătoare codului 2.3.3.4.) este depășită. Portița cu flotori de la Răstoci și pluta evaporimetrică nu mai sunt utilizate în activitatea curentă din cauza riscului ridicat de accidentare pentru personalul care le exploata.
 Administrația Bazinală de Apă Buzău – Ialomița propune pentru trecere în domeniul privat al statului bunuri constând dintr-o portiță hidrometrică cu flotori, 2 limnigrafe înscrise la nr. MFP 64508 și o morișcă hidrometrică parte a nr. MFP 65039. Astfel, portița hidrometrică, încadrată la codul 2.3.3.1. cu o durată normală de funcționare de 16 ani depășită, are flotorii sparți de viituri ceea ce nu mai conferă stabilitate și siguranță agentului hidrotehnic. Cele 2 limnigrafe au fost puse în funcțiune în anul 1977 și au funcționat cu mari întreruperi provocate de colmatarea tuburilor de legătură dintre pahar și râul Ialomița după fiecare viitură, nemaifiind utilizate în activitatea curentă din anii 1986-1988. Acestea au o durată normală de funcționare de 8-12 ani expirată, potrivit codului 2.2.1.1. Morișca hidrometrică, pusă în funcțiune în anul 1977, folosită la măsurători de debite pe râul Ialomița se află într-o stare avansată de degradare (elice ruptă, rulmenți uzați) și are durata normală de funcționare de 8-12 ani (aferentă codului 2.2.1.1.) depășită.
Din componența numărului MFP 64569 – “Instalații hidrometrice D.A. Prut (punți hidrometrice)” sunt propuse pentru trecere în domeniul privat al statului o “Instalație electrică măsurat hidro”, o “morișcă hidrometrică” și o “morișcă marca OTT”. Instalația electrică a fost pusă în funcțiune în anul 1977, are durata normală de funcționare depășită cu 34 de ani. În anul 2010 s-a defectat și nu a mai fost utilizată, iar în anul 2011 a fost dezmembrată, șufele s-au rupt fiind putrezite. Moriștile au fost puse în funcțiune în anul 1998, respectiv în anul 1996, durata normală de funcționare a acestora fiind depășită. Cele două moriști au fost lovite de plutitori transportați de viiturile din anul 2008, respectiv anul 2010, fiind deteriorate, ele având și un grad avansat de uzură (rulmenți ruginiți, filete mătuite, elemente de contact deteriorate). 

Cele 2 pompe cu ax vertical MVH și pompa MV403 au funcționat în stația de pompare Copșa Mică. Fiind în funcțiune din anul 1992, respectiv din anul 1990, instalațiile de pompare cât și echipamentele aferente sunt uzate și se impune înlocuirea lor pentru punerea în siguranță a stației de pompare, precum și reducerea considerabilă a consumului de energie electrică în perioada de exploatare. Pompele sunt parte componentă a nr. MFP 64898 și au durata normală de funcționare de 8-12 ani (aferentă codului 2.1.17.1.1.) depășită.

Mai este propus pentru trecere în domeniul privat al statului un mijloc fix “Antenă” din cadrul bunului imobil “Clădire sediu Potcoava”  (MFP 65001). Aceasta avea rolul de a asigura comunicații operative pe suport radio cu dispeceratul A.B.A. Argeș-Vedea, în prezent comunicarea se face prin telefon și mijloace electronice. Punctele de fixare ale antenei pe suport sunt ruginite, există pericolul prăbușirii acesteia, iar cheltuielile cu întreținerea antenei sunt mari. Antena a fost pusă în funcțiune în anul 1989, are durata normală de funcționare de 12 ani, iar durata de viață cosumată de 30 de ani.

Baraca dormitor înscrisă în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului la nr. MFP 65002 nu este amplasată în incinta punctului colectare date Costești, ci pe un teren aparținând comunei Poiana Lacului. Este o construcție provizorie, mobilă, construită din P.F.L., încadrată la codul 1.4.5.1. ─ construcții ușoare și a fost funcțională până în anul 2000. Astfel, baraca dormitor nu este înscrisă în Cartea Funciară nr. 80946 U.A.T. Costești fiind o construcție ușoară. Mijlocul fix a fost pus în funcțiune în anul 1986, are durata normală de funcționare depășită, este într-o stare avansată de uzură fizică, costurile de reparații fiind foarte mari și nu se mai justifică.
Morișca hidrometrică parte a nr. MFP 65404 este achiziționată din anul 1998, prezintă defecțiuni fiind în prezent nefuncțională și are durata normală de funcționare de 8-12 ani (aferentă codului 2.2.1.1.) depășită.
Prin Hotărârile nr. 11/31.07.2017, nr. 7/31.05.2018, nr. 10/31.07.2018, nr. 14/31.10.2018, nr. 3/26.03.2019 și nr. 14/29.10.2019 ale Consiliului de Conducere al Administrației Naționale „Apele Române”, s-a aprobat trecerea, în condiţiile legii, din domeniul public al statului în domeniul privat al statului,  în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării și casării, după caz, a activelor corporale aflate în administrarea Administrației Naționale „Apele Române” prin Administrațiile Bazinale de Apă Argeș - Vedea, Buzău - Ialomița, Mureș, Prut - Bârlad și Someș – Tisa, care fac obiectul prezentului proiect de Hotărâre de Guvern.

În conformitate cu prevederile art. 2 și art. 4 din Ordonanța Guvernului nr. 112/2000 pentru reglementarea procesului de scoatere din funcţiune, casare si valorificare a activelor corporale care alcătuiesc domeniul public al statului și al unităţilor administrativ-teritoriale, aprobată prin Legea nr. 246/2001, „pentru scoaterea din funcţiune, în vederea valorificării şi, după caz, casării, activele corporale care alcătuiesc domeniul public al statului vor fi trecute în domeniul privat al statului sau al unităţilor administrativ-teritoriale, potrivit reglementărilor privind proprietatea publică şi regimul juridic al acesteia”, iar sumele rezultate din valorificarea acestora, după deducerea cheltuielilor aferente, se fac venit la bugetul de stat. 
În conformitate cu prevederile art. 361 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, „trecerea unui bun din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia se face prin hotărâre a Guvernului, dacă prin lege nu se dispune altfel”. Totodată, starea de fapt a bunurilor care sunt propuse pentru trecere din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării și casării, după caz, prezentată mai sus cât și în memoriile justificative și/sau în procesele – verbale de constatare reprezintă justificări temeinice privind încetarea uzului și interesului public național potrivit art. 361 alin. (3) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Potrivit prevederilor art. 288 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, „inventarul bunurilor din domeniul public al statului se întocmeşte şi se modifică, după caz, potrivit prevederilor în vigoare, de ministere sau de celelalte organe de specialitate ale administraţiei publice centrale, atât pentru bunurile aflate în administrarea acestora, cât şi pentru bunurile aflate în administrarea unităţilor din subordinea, coordonarea sau sub autoritatea acestora, precum şi de autorităţile publice autonome, şi se aprobă prin hotărâre a Guvernului”.
În conformitate cu prevederile art. 2 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare, modificările intervenite în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului se aprobă în condiţiile legii, prin acte normative adoptate în acest sens, iniţiate de către ministere sau de alte organe de specialitate ale autorităţilor publice centrale, aflate în subordinea Guvernului.

Administrațiile Bazinale de Apă Argeș - Vedea, Buzău - Ialomița, Mureș,                     Prut – Bârlad și Someș - Tisa precizează că mijloacele fixe care se trec în domeniul privat al statului nu sunt grevate de sarcini, nu fac obiectul unor cereri de revendicare şi/sau al unor litigii aflate pe rolul instanţelor judecătoreşti.

Necesitatea și oportunitatea promovării proiectului de act normativ, realitatea și corectitudinea datelor prezentate aparțin administrațiilor bazinale de apă prin Administrația Națională „Apele Române”, care promovează acest proiect prin Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în temeiul art.1 lit.b) din Regulamentul privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 561/2009.

Prezentul act normativ nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislaţiei în vigoare, conform prevederilor art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.
Faţă de cele prezentate, a fost promovat proiectul de Hotărâre a Guvernului privind trecerea unor mijloace fixe, aflate în administrarea Administrației Naționale „Apele Române” prin administrațiile bazinale de apă, instituție publică aflată în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia, în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării sau casării, după caz, și pentru actualizarea anexei nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, care în forma prezentată a fost avizat de ministerele interesate și pe care-l supunem spre adoptare.
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