
NOTA DE FUNDAMENTARE
	Secțiunea 1

Titlul proiectului de act normativ


	ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ 
privind declararea obiectivului de investiții „Amenajarea complexă Vârfu Câmpului pe râul Siret, judeţele Suceava şi Botoşani” drept proiect major de importanță națională în domeniul gospodăririi apelor precum și instituirea unei derogări

	Secțiunea a 2-a

 Motivul emiterii actului normativ

	2.1. Sursa proiectului de act normativ
	         Art. 115 alin. (4) din Constituția României, republicată.

         Inițiativa Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor

	2.2. Descrierea situației actuale
	       Administrația Națională „Apele Române” este instituție publică de interes național, cu personalitate juridică și funcționează pe bază de gestiune și autonomie economică, în coordonarea autorității publice centrale în domeniul gospodăririi apelor.

        Administrația Națională „Apele Române” administrează resursele de apă din domeniul public al statului și infrastructura Sistemului național de gospodărire a apelor, formată din lacuri de acumulare, diguri de apărare împotriva inundațiilor, canale, derivații, prize de apă și alte lucrări specifice, precum și infrastructura sistemelor naționale de veghe hidrologică, hidrogeologică și de monitorizare a calității resurselor de apă aflate în patrimoniul său, în scopul cunoașterii și al gestionării unitare pe ansamblul țării a resurselor de apă de suprafață și subterană.

         Obiectivul de investiții „Amenajarea complexă Vârfu Câmpului pe râul Siret, județele Suceava și Botoșani” face parte din categoria lucrărilor din domeniul gospodăririi apelor,  respectiv, acumulări de apă permanente.
         Schema de amenajare a bazinului hidrografic Siret prevede realizarea cu prioritate a unor lucrări de gospodărire a apelor (acumulări și derivații) pentru satisfacerea folosințelor din spațiul Siret superior, cât și a necesarului de apă din spațiul deficitar limitrof, respectiv bazinul hidrografic Jijia.

         Lucrările la obiectivul „Amenajarea complexă Vârfu Câmpului pe râul Siret, județele Suceava și Botoșani” au fost demarate în baza Decretului nr.262/27.10.1987 emis de Consiliul de Stat al Republicii Socialiste Romania, astăzi aflându-se într-un stadiu avansat de execuție.
         Execuția lucrărilor s-a continuat până în anul 1993, când din lipsă de fonduri s-a hotărât execuția etapizată a investiției conform Avizului nr. 38/16.10.1993 emis de Consiliul Tehnico-Economic al Ministerului Mediului.

          În anul 1994, prin Hotărârea Guvernului nr.788/1994, s-a aprobat sistarea lucrărilor cu conservarea obiectivului de investiții, după care, în anul 1996, prin Hotărârea Guvernului nr.457/1996 s-a aprobat reluarea lucrărilor, cu reconsiderarea parametrilor de funcționare.

       Necesitatea și oportunitatea refacerii Studiului de Fezabilitate a apărut motivată de următoarele aspecte:

· nu s-au obținut suprafețele de teren necesare pentru amplasarea lucrărilor. La data când s-a aprobat investiția respectiv 1987, toate terenurile erau în proprietatea statului, ulterior după punerea în aplicare a prevederilor legilor proprietății nu s-au mai putut executa lucrările fără acordul deținătorilor de terenuri care sunt afectate de realizarea investiției;

· necesitatea actualizării studiilor de teren datorită evoluției albiei minore a râului Siret, cât și a schimbărilor socio-economice de după anul 1989. Pe baza studiilor de teren s-au definitivat suprafețele ocupate la sol de către lucrările hidrotehnice prevăzute în proiect;

· modificarea legislației și a normativelor de proiectare de la data reluării lucrărilor (anul 1996) și până în prezent, a condus la majorarea valorii de execuție a echipamentului hidromecanic aferent evacuatorului de ape mari și a prizei de la galeria de derivație;

· trecerea lucrărilor de la clasa a III-a de importanță la clasa a II-a, ținând cont că acumularea este amplasată între două acumulări, Rogojești și Bucecea, care sunt încadrate în clasa a II-a de importanță.

         În anul 2017 a fost elaborat Studiul de Fezabilitate reactualizat, din următoarele motive:

· actualizarea valorii din cap.1 - Cheltuieli pentru obținerea și amenajarea terenului;

· trecerea lucrărilor din cadrul obiectivului de investiții de la clasa a III-a de importanță, cum au fost încadrate inițial, la clasa a II-a de importanță, ținând cont că acumularea este amplasată între două acumulări care sunt încadrate în clasa a II-a de importanță;

· apariția unor eroziuni de mal în amonte de încastrarea barajului mal drept, care pun în pericol atât încastrarea barajului cât și gospodăriile aflate în imediata vecinătate a malului;

· modernizarea echipamentului hidromecanic și actualizarea valorii de achiziție a echipamentului aferent evacuatorului de ape mari și a prizei de apă de la galeria de derivație.

         Implementarea și finalizarea obiectivului de investiții „Amenajarea complexă Vârfu Câmpului pe râul Siret, județele Suceava și Botoșani" este necesară și oportună din perspectiva contribuției lui directe la realizarea obiectivelor naționale, regionale și locale în domeniul politicilor de mediu, în acord cu respectarea principiilor dezvoltării durabile, corespunzător Strategiei de valorificare a resurselor regenerabile în România.

          Amenajarea complexă Vârfu Câmpului constă din realizarea unei acumulări pe râul Siret având un volum total de 17,00 milioane mc și o derivație de 3,40 km, dimensionată pentru un debit maxim de 7,00 mc/s pentru transferul de apă din râul Siret în râul Jijia. 

          Bazinul hidrografic al râului Jijia este unul din cele mai sărace bazine hidrografice de apă din țară. Astfel, din analiza valorilor debitelor medii înregistrate pe râul Jijia la stația hidrometrică Dorohoi, în ultimii 10 ani, respectiv 0,236 mc/s, se constată o scădere cu aproape 40% față de valorile medii multianuale (0,612 mc/s), fiind înregistrate în perioade succesive de timp (respectiv în 2015-2017, 2020-2021) valori foarte scăzute ale debitelor medii (sub cele cu probabilitatea de 80%), făcând imposibilă dezvoltarea unor folosințe cu alimentarea cu apă din râul Jijia (pentru alimentare cu apă potabilă, industrie sau irigații), fără transmiterea unui aport suplimentar din stocuri de apă din bazinele hidrografice învecinate.
           Efectuând analiza comparativă a posibilităților de transferare a unor debite de apă, s-au constatat următoarele:

· transferul apei din râul Prut în bazinul hidrografic Jijia nu este rentabilă din punct de vedere economic, deoarece este necesară pomparea apei pe o diferență de nivel de cca 150 m;

· acumularea Vârfu Câmpului este singurul amplasament de pe râul Siret care permite tranzitarea gravitațională a debitelor de apă din acumulare, prin derivația Siret – Jijia, în bazinul hidrografic Jijia.
            Din această perspectivă, realizarea Acumulării Vârfu Câmpului are o importanță deosebită, având rolul de a asigura sursa de apă potabilă și industrială pentru întreaga zonă, debitul total tranzitat fiind de 500 l/s, ceea ce va permite:

· asigurarea debitelor de apă necesare pentru alimentarea cu apă pentru populație și pentru industrie, atât pentru consumatorii din orașul Dorohoi, cât și pentru cei din localitățile limitrofe și de pe traseul actual al aducțiunii, eliminând cheltuielile importante actuale de întreținere, reparații generale și pompare a apei din priza Bucecea către Dorohoi pe o distanță de circa 25 km;

· asigurarea debitelor utilizate pentru alimentarea cu apă potabilă a sistemelor locale sau centralizate ale tuturor localităților amplasate pe cursul râului Jijia între Dorohoi și râul Sitna, cu potențial de extindere înspre zona de sud a județului, unde în prezent se înregistrează serioase dificultăți în aprovizionarea cu apă potabilă, având în vedere atât insuficiența surselor (puțurile săpate sau forate dependente de regimul pluviometric), cât și calitatea necorespunzătoare a apei freatice, dar si volumele reduse de apa din rețelele aflate in exploatare față de cerința actuală (datorat gradului de colmatare actual al acumulării Bucecea);

· asigurarea apei pentru sistemele de irigații din zonele limitrofe albiei râului Jijia, cererea pentru astfel de folosințe fiind în continuă creștere în ultimii ani;

· asigurarea unei scurgeri salubre pe râul Jijia, în aval de orașul Dorohoi, în special în perioadele secetoase, prin tranzitarea unor debite de diluție corespunzătoare, care vor aduce un aport important la îmbunătățirea stării corpurilor de apă, actualmente aceasta fiind încadrată în stare ecologică slabă – pentru corpul de apă Jijia – sector aval acumulare Ezer – confluență râu Sitna, iar pentru corpul de apa Jijia – sector confluență râu Sitna - confluență râu Prut, se înregistrează potențialul ecologic moderat (datorat condițiilor de oxigenare si nutrienți).
          De asemenea, prin realizarea lacului de acumulare Vârfu Câmpului, se creează posibilitatea atenuării undelor de viitură, pe râul Siret, în perioadele de ape mari, eliminând astfel pagubele importante care se pot produce prin inundații catastrofale și chiar pierderi de vieți omenești.

          Prin realizarea acestei investiții se poate asigura sursa de apă necesară pentru irigarea unei suprafețe de teren agricol de 32.000 ha care va duce la creșterea productivității agricole într-o zonă care este considerată printre cele mai sărace din țară.

           Amenajarea complexă Vârfu Câmpului este prevăzută a fi amplasată pe cursul superior al râului Siret, la circa 1.500 m amonte de podul de pe DN 29 C Suceava–Botoșani, pe teritoriul administrativ al comunelor Vârfu Câmpului și Cândești, județul Botoșani și pe teritoriul administrativ al comunelor Zvoriștea și  Zamostea, județul Suceava.

           Amenajarea va fi situată între acumulările existente Rogojești (în amonte) și Bucecea (în aval) și se încadrează în sistemul hidrotehnic complex ce bifează cursul râului Siret pe o lungime de 40 km, între frontieră și barajul acumulării Bucecea, utilizând întreg potențialul hidrologic și hidroenergetic disponibil al râului pe acest sector.

           Lucrarea de investiție care se va realiza, „Amenajarea complexă Vârfu Câmpului pe râul Siret, județele Suceava și Botoșani”, constă în executarea următoarelor obiecte:

· evacuator de ape mari;

· baraj frontal mal stâng;

· baraj mal drept;

· derivația Siret-Jijia;

             Obiectivul de investiții „Amenajarea complexă Vârfu Câmpului pe râul Siret, județele Suceava și Botoșani” este un proiect major de importanță națională în domeniul gospodăririi apelor, având în vedere următoarele considerente:

· asigură debitele de apă necesare pentru alimentarea cu apă potabilă și industrială a populației (24.309 locuitori) și industriilor din orașul Dorohoi (500 l/s), eliminând cheltuielile importante actuale de întreținere, reparații generale și pompare a apei din priza Bucecea la Dorohoi pe o distanță de cca. 25 km;

· asigură debitele pentru alimentarea cu apă potabilă în sisteme locale sau centralizate a tuturor localităților amplasate pe cursul râului Jijia între Dorohoi și râul Sitna, localități care, în prezent, au serioase dificultăți în aprovizionarea cu apă potabilă, având în vedere atât insuficiența surselor (puțuri săpate sau forate dependente de regimul pluviometric), cât și calitatea necorespunzătoare a apei;

· apără împotriva inundațiilor prin atenuarea viiturilor, asigurând în mod direct, împreună cu cele două acumulări existente din amonte și aval, Rogojești și Bucecea, scoaterea de sub efectul inundațiilor a unui număr de 7 localități cu terenurile agricole aferente și indirect a localităților situate în aval de acumularea Bucecea prin evitarea supraîncărcării acestuia la tranzitarea undelor de viitură;

· asigură o scurgere salubră pe râul Jijia, în aval de Dorohoi, în special în perioadele secetoase, precum și îmbunătățirea condițiilor de calitate a apei pe sectorul aval de confluența cu râul Sitna (în prezent încadrat în categoria a III-a de calitate sau chiar degradat pentru anumiți indicatori) prin tranzitarea unor debite de diluții corespunzătoare;
· asigură apa pentru sistemele de irigații din zonele limitrofe ale râului Jijia.

          Viitoarea acumulare deține potențialul de a asigura o variantă de gospodărire pentru utilizarea, în continuare, a lacului Bucecea, cele două lacuri funcționând în serie, pentru a se completa reciproc.

           Principala deficiență în ceea ce privește sursa de captare aferentă Sistemului Regional de alimentare cu apă Siret, o reprezintă existența riscului de colmatare a lacului de acumulare Bucecea, care în prezent este colmatat în proporție de 65 %.

            În acest sens, în Master Planul pentru proiectul Extinderea și modernizarea sistemului de alimentare cu apă și canalizare – epurarea apelor uzate a județului Botoșani, pe lista de investiții pe termen lung, a fost prevăzută realizarea unei conducte de apa brută, care sa facă legătura între acumularea Vârful Câmpului (atunci când va fi finalizată) și stația de tratare Bucecea.​

            Necesitatea și oportunitatea finalizării acestui obiectiv de investiții este subliniată, în mod deosebit, în Memoriul pentru reluarea lucrărilor la investiția de interes național pentru construcția barajului de pe Siret și acumulării de la Vârfu Câmpului, întocmit și semnat de Consiliul Județean Botoșani, Municipiul Botoșani, Municipiul Dorohoi, Orașul Bucecea, Orașul Flămânzi și un număr de 36 de comune din județul Botoșani, document ce a fost înaintat Administrației Naționale „Apele Române” și Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.
            Importanța realizării acumulării Vârfu Câmpului pe râul Siret rezultă, de asemenea, și din Legea nr.171/1997 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național, prin care legiuitorul a înțeles să reglementeze, printr-un act normativ de nivelul legii ordinare, realizarea obiectivului de investiții antemenționat. 
           În acest sens, în Secțiunea a II-a Apa, anexa nr.3, este prevăzută acumularea Vârfu Câmpului. Conform prevederii art.2 din legea sus amintită, lucrările cuprinse în Planul de amenajare a teritoriului național - Secțiunea a II-a – Apa, sunt de interes național și constituie cauză de utilitate publică. 

            Având în vedere faptul că pe amplasamentul obiectivului de investiții „Amenajarea complexă Vârfu Câmpului pe râul Siret, județele Suceava și Botoșani”, s-a constituit Rezervația Pădurea Zamostea-Lunca și SIT NATURA 2000-ROSCI 0184 (Pădurea Zamostea-Lunca),pentru realizarea acestuia este necesar a se face o derogare de la prevederile legale aplicabile în domeniul protecției mediului, respectiv o derogare de la prevederile art. 23 alin. (2) și ale art. 27 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.49/2011, cu modificările și completările ulterioare, astfel încât dezvoltarea obiectivului de investiții „Amenajarea complexă Vârfu Câmpului pe râul Siret, județele Suceava și Botoșani", să fie permisă pe raza ariilor naturale protejate de interes național, respectiv pentru acest obiectiv de investiții se va face scoaterea definitivă sau temporară din circuitul agricol și silvic. 
          De asemenea, prin proiectul de act normativ se urmărește ca derogările să fie puse în aplicare de autoritate competentă pentru protecția mediului în cadrul procedurii de reglementare derulată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului.

	2.3. Schimbări preconizate
	            Prezentul proiect de act normativ are drept scop:

- declararea obiectivului de investiții „Amenajarea complexă Vârfu Câmpului pe râul Siret, județele Suceava și Botoșani”, drept proiect major de importanță națională,

- derogarea de la prevederile art. 23 alin. (2) și ale art.27 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.49/2011, cu modificările și completările ulterioare, astfel încât dezvoltarea obiectivului de investiții „Amenajarea complexă Vârfu Câmpului pe râul Siret, județele Suceava și Botoșani” să fie permisă pe raza ariilor naturale protejate de interes național, respectiv pentru acest obiectiv de investiții se va face scoaterea definitivă sau temporară din circuitul agricol și silvic a terenurilor necesare.

	2.4. Alte informații 
	   Obiectivul de investiții „Amenajarea complexă Vârfu Câmpului pe râul Siret, județele Suceava și Botoșani” este inclus în Planul de Management al Riscului la Inundații aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 886/2023.

	Secțiunea a 3-a:

Impactul socioeconomic 

	3.1. Descrierea generală a beneficiilor şi costurilor estimate ca urmare a intrării în vigoare a actului normativ
	          Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.

	3.2. Impactul social
	            Realizarea acestui obiectiv prezintă avantaje tehnice, economice și sociale, având un impact pozitiv asupra așezărilor umane și a altor obiective din vecinătatea amenajării hidrotehnice, astfel:

-
creșterea standardului de viață a locuitorilor din zona lucrării datorită existenței unei surse sigure de apă cu un debit permanent și la un preț de cost redus prin posibilitatea executării de rețele edilitare centralizate de alimentare cu apă potabilă. Asigurarea unei rețele de apă potabilă curentă reprezintă o problemă majoră ce condiționează calitatea vieții și dezvoltarea activității economice;

-
apărarea proprietăților, a obiectivelor social-economice, a căilor de comunicații și a suprafețelor agricole din zonă împotriva inundațiilor prin asigurarea tranzitării undei de viitură;

-
creșterea standardului de viață a locuitorilor din zonă, prin asigurarea de câștiguri salariale importante atât în perioada de execuție a amenajării prin crearea de cca. 160-300 locuri de muncă, cât și după trecerea acesteia în exploatare, prin crearea altor locuri de muncă noi;

-
posibilitatea realizării de activități turistice și de agrement datorate realizării luciului de apă, cu efecte pozitive asupra utilizării forței de muncă din zonă.

	3.3. Impactul asupra drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale omului
	    Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.


	3.4. Impactul macroeconomic
	         Proiectul de act normativ va contribui la îmbunătățirea condițiilor macroeconomice în zonă, cu impact local și regional semnificativ, prin creșterea oportunităților de afaceri și crearea de locuri de muncă și susținerea dezvoltării durabile.

	3.4.1. Impactul asupra economiei şi asupra principalilor indicatori macroeconomici
	          Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.


	3.4.2. Impactul asupra mediului concurenţial şi domeniul ajutoarelor de stat
	         Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.

	3.5. Impactul asupra mediului de afaceri
	          Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.

	3.6. Impactul asupra mediului înconjurător
	  Obiectivul de investiții intră sub incidența prevederilor Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, și se supune procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, inclusiv evaluare adecvată.
   Lucrările de finalizare a obiectivului de investiții nu vor demara fără acordul de mediu emis de autoritatea competentă pentru protecție mediului. 

   În cadrul procedurii de reglementare derulată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018, vor fi stabilite măsuri pentru prevenirea/reducerea/eliminarea impactului asupra mediului.
   Evitarea inundațiilor din zona studiată va conduce la apariția de biotopuri noi, echilibrate și stabile, în stare să edifice ecosisteme cu floră și vegetație proprie și îmbunătățirea cadrului natural prin stabilirea unui echilibru în zonă.
    Asigurarea de zone de habitat faunistice sigure pentru specii de pasări și pești existente în zonă.
    Lucrările care se vor executa vor respecta principiile de amenajare ecologică a bazinelor hidrografice cu intervenţii minime asupra regimului de curgere, fără efecte negative ulterioare, în urma executării lucrărilor neînregistrîndu-se fenomene de poluare a mediului. 

    Materialele utilizate vor fi ecologice, nepoluante şi se vor integra in mediul inconjurator

	3.7. Evaluarea costurilor şi beneficiilor din perspectiva inovării şi digitalizării
	     Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.

	3.8. Evaluarea costurilor şi beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile
	     Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect

	3.9. Alte informaţii
	     Nu au fost identificate.

	Secțiunea a 4-a 

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât şi pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informaţii cu privire la cheltuieli şi venituri
- mii lei -

Indicatori

     2024
Următorii 4 ani

Media pe

5 ani

2025
2026
2027
2028
1

2

3

4

5

6

7

   4.1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care:

    a) buget de stat, din acesta:

         (i)  impozit pe profit 

         (ii) impozit pe venit

    b)   bugete locale:

         (i)  impozit pe profit

c) bugetul asigurărilor sociale de stat:

         (i) contribuţii de asigurări

    d) alte tipuri de venituri - redevență

    (Se va menţiona natura acestora.)

  4.2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:

  a) buget de stat, din acesta:

        (i) cheltuieli de personal

(ii) bunuri si servicii

    b) bugete locale:

(i) cheltuieli de personal

(ii) bunuri si servicii

    c) bugetul asigurărilor sociale de stat:

(i) cheltuieli de personal

(ii) bunuri si servicii

d) alte tipuri de cheltuieli

(Se va menţiona natura acestora.)

   4.3.  Impact financiar, plus/minus, din care: 

a) buget de stat 

b) bugetele locale

   4.4. Propuneri pentru acoperirea creşterii cheltuielilor  bugetare 

   4.5. Propuneri pentru a compensa reducerea  veniturilor bugetare

   4.6. Calcule detaliate privind fundamentarea  modificărilor veniturilor şi/sau cheltuielilor bugetare 

  4.7. Prezentarea, in cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage majorarea cheltuielilor bugetare, a următoarelor documente:

a) fişa financiară prevăzută la art. 15 din Legea nr. 500/2002 privind finanţele publice, cu modificările şi completările ulterioare, însoţită de ipotezele şi metodologia de calcul utilizată;

b) declaraţie conform căreia majorarea de cheltuială respectivă este compatibilă cu obiectivele şi priorităţile strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea bugetară anuală şi cu plafoanele de cheltuieli prezentate în strategia fiscal-bugetară.

   4.8. Alte informaţii 

Adoptarea proiectului de act normativ nu are un impact financiar suplimentar asupra bugetului general consolidat, avînd în vedere că obiectul reglementării vizează asigurarea cadrului legal privind implementarea obiectivului de investiţii  „Amenajarea complexă Vârfu Câmpului pe râul Siret, județele Suceava și Botoșani”.


	Secţiunea a 5-a

Efectele proiectului de act normativ asupra legislaţiei în vigoare

	5.1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ
	Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.    

	5.2. Impactul asupra legislaţiei în domeniul achiziţiilor publice
	Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.

	5.3. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislaţia UE (în cazul proiectelor ce transpun sau asigură aplicarea unor prevederi de drept UE)
	 Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.                                                

	5.3.1. Măsuri normative necesare transpunerii directivelor UE
	 Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.                                                

	5.3.2. Măsuri normative necesare aplicării actelor legislative UE
	  Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.                                       

	5.4. Hotărâri ale Curţii de Justiţie a Uniunii Europene
	Proiectul de act normativ nu contravine jurisprudenței Curţii de Justiţie a Uniunii Europene.                                                

	5.5. Alte acte normative şi/sau documente internaţionale din care decurg angajamente asumate
	 Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.

	5.6.  Alte informaţii
	  Nu au fost identificate.

	Secţiunea a 6-a

Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ

	6.1. Informaţii privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor normative
	Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect

	6.2. Informaţii privind procesul de consultare cu organizaţii neguvernamentale, institute de cercetare şi alte organisme implicate
	Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.

	6.3. Informaţii despre consultările organizate cu autorităţile administraţiei publice locale
	Prezentul proiect de act normativ a fost elaborat cu respectarea procedurii prevăzută în Hotărârea Guvernului nr. 635/2022 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităţilor administraţiei publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative.           

	6.4. Informaţii privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative constituite prin acte normative
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	6.5. Informaţii privind avizarea de către:

a) Consiliul Legislativ

b) Consiliul Suprem de Apărare a Ţării

c) Consiliul Economic şi Social

d) Consiliul Concurenţei

e) Curtea de Conturi
	 Proiectul de act normativ urmează a fi avizat de Consiliul   Legislativ.

	6.6. Alte informaţii                                                              
	  Nu au fost identificate.

	Secţiunea a 7-a

Activităţi de informare publică privind elaborarea si implementarea proiectului de act normativ

	7.1. Informarea societăţii civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ.
	    În elaborarea proiectului a fost îndeplinită procedura stabilită prin Legea nr.52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, cu modificările ulterioare.

	7.2. Informarea societăţii civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum şi efectele asupra sănătăţii şi securităţii cetăţenilor sau diversităţii biologice
	    Proiectul de act normativ nu are impact semnificativ asupra mediului. În cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului și a procedurii de evaluare adecvată vor fi stabilite măsuri pentru prevenirea/reducerea/eliminarea impactului asupra mediului

	Secţiunea a 8-a

Măsuri privind implementarea, monitorizarea şi evaluarea proiectului de act normativ

	8.1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ 
	  Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	8.2.  Alte informaţii 
	 Nu  au fost identificate.


Pentru considerentele de mai sus, am elaborat proiectul de Ordonanță de urgență a Guvernului  privind declararea obiectivului de investiții „Amenajarea complexă Vârfu Câmpului pe râul Siret, județele Suceava și Botoșani” drept proiect major de importanță națională în domeniul gospodăririi apelor, precum și instituirea unei derogări, care în forma prezentată, a fost avizat de ministerele interesate şi de Consiliul Legislativ și pe care îl supunem spre adoptare.
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