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GUVERNUL ROMÂNIEI
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HOTĂRÂRE

pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 616/2015 privind aprobarea finanţării din bugetul Fondului pentru mediu a acţiunilor multianuale necesare programului "Colectarea, prelucrarea şi crearea de mecanisme şi instrumente de promovare a datelor şi informaţiilor necesare întocmirii rapoartelor către Comisia Europeană, Agenţia Europeană de Mediu şi Secretariatele Convenţiilor internaţionale din domeniul protecţiei mediului" desfăşurat în perioada 2015-2021

În temeiul art. 108 din Constituţia României, republicată, Guvernul României adoptă prezenta hotărâre,

ARTICOL UNIC

Hotărârea Guvernului nr. 616/2015 privind aprobarea finanţării din bugetul Fondului pentru mediu a acţiunilor multianuale necesare programului "Colectarea, prelucrarea şi crearea de mecanisme şi instrumente de promovare a datelor şi informaţiilor necesare întocmirii rapoartelor către Comisia Europeană, Agenţia Europeană de Mediu şi Secretariatele Convenţiilor internaţionale din domeniul protecţiei mediului" desfăşurat în perioada 2015 - 2021, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 584 din 4 august 2015, cu modificările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:
1. Titlul hotărârii se modifică și va avea următorul cuprins:

„Hotărâre privind aprobarea finanţării din bugetul Fondului pentru mediu a acţiunilor multianuale necesare programului "Colectarea, prelucrarea şi crearea de mecanisme şi instrumente de promovare a datelor şi informaţiilor necesare întocmirii rapoartelor către Comisia Europeană, Agenţia Europeană de Mediu şi Secretariatele Convenţiilor internaţionale din domeniul protecţiei mediului" desfăşurat în perioada 2015 – 2025”
2. Alineatul (1) al articolului 1 se modifică și va avea următorul cuprins:

„(1) Se aprobă finanțarea din bugetul Fondului pentru mediu a sumei de 84.434 lei pentru acțiunile multianuale necesare programului "Colectarea, prelucrarea şi crearea de mecanisme şi instrumente de promovare a datelor şi informațiilor necesare întocmirii rapoartelor către Comisia Europeană, Agenția Europeană de Mediu şi Secretariatele Convențiilor internaționale din domeniul protecţiei mediului" desfăşurat în perioada 2015 - 2025, în scopul realizării obligaţiilor de raportare către Comisia Europeană, Agenția Europeană de Mediu și Secretariatele Convențiilor internaționale din domeniul protecției mediului.”
3. Alineatul (1) al articolului 2 se modifică și va avea următorul cuprins:

"(1) Suma prevăzută la art. 1 se acordă pentru poziţiile 1-41 beneficiarului Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, care contractează realizarea studiilor prevăzute în anexă, cu respectarea prevederilor legislaţiei în vigoare privind achiziţiile publice."

4. Articolul 3 se modifică și va avea următorul cuprins:
„Art. 3 Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor coordonează implementarea acţiunilor multianuale cuprinzând serviciile de colectare, prelucrare şi creare de mecanisme şi instrumente de promovare a datelor şi informaţiilor necesare întocmirii rapoartelor către Comisia Europeană, Agenţia Europeană de Mediu şi Secretariatele Convenţiilor internaţionale din domeniul protecţiei mediului desfăşurate în perioada 2015 - 2025, prevăzute la art. 1 alin. (2).”

5. La anexă, după poziția 39, se introduc două noi poziții, respectiv pozițiile 40-41, cu următorul cuprins:
	Nr.

crt
	Denumirea studiului
	Valoare totala

-mii lei-

	40
	Studiu privind „ Elaborarea Rapoartelor naționale intermediare integrate privind energia și clima” conform prevederilor articolului 17 din Regulamentul (UE) 2018/1999.
	         300


	41
	Studiu privind „Elaborarea Rapoartelor Bienale și a Comunicărilor Naționale precum și a Rapoartelor cu privire la politicile și măsurile în domeniul gazelor cu efect de seră și cu privire la prognoze” conform prevederilor articolului 17, respectiv articolului 18 din Regulamentul (UE) 2018/1999”.
	 800
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