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Direcția Generală Deșeuri și Situri Contaminate
Nr. înreg. DGDSC/111414/10.05.2023
REFERAT DE APROBARE
a proiectului de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor 
pentru aprobarea Metodologiei de raportare a administratorului sistemului de garanție - returnare
Prezentul referat de aprobare este elaborat în conformitate cu prevederile articolului 6 alineatul (3) și articolul 30 alineatul (1) lit. c) și alineatul (2) din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare, reprezentând instrumentul de prezentare și motivare a proiectului de ordin pentru Metodologiei de raportare al Administratorului sistemului de garanție returnare.
Baza legală a proiectului de ordin supus aprobării o constituie prevederile articolului art. 23 alineatul (8) precum și ale articolului 27 alineatul (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1.074/2021 privind stabilirea sistemului de garanţie-returnare pentru ambalaje primare nereutilizabile, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Proiectul de act normativ detaliază implementarea mecanismelor de raportare ale Administratorului SGR precum și crearea unui cadru unitar atât în ceea ce privește modul de aducere la cunoștință publică a informațiilor destinate celor interesați precum și modalitatea în care sunt comunicate datele esențiale pentru unitățile administrativ teritoriale. To în cadrul proiectului de act normativ se detaliază modalitatea practică prin care Administratorului SGR urmează să îndeplinească obligația de raportare periodică a către Comitetul de Supraveghere a implementării și monitorizării funcționării ulterioare a sistemului de garanție-returnare.
Față de cele de mai sus și ținând seama de motivele invocate, vă rugăm să analizați și să aprobați proiectul de ordin  pentru Metodologiei de raportare al Administratorului sistemului de garanție returnare 
Cu deosebită considerație,
Director General

Cosmin Dorin TEODORU
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