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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 31.01.2022, ora 08.00 – 01.02.2022, ora 08.00

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 01.02.2022, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost, în general, staționare. 

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-80%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Someșul Mic, Târnava Mare, Dâmbovița, Prahova, pe cursurile superioare ale Sucevei, Moldovei şi Trotuşului, pe râurile din bazinul superior al Buzăului şi pe râul Prut și mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Crișul Negru, Timiș, Bârlad și bazinul mijlociu și inferior al Jiului.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) s-au menținut fără modificări importante.

Curge năboi (zăpadă inghețată în albie) pe Someș, Mureș, cursurile inferioare ale Târnavelor și cursul superior al Bistriței.

Se menţin aglomerările de gheţuri (zăpoare) pe râurile Bistriţa în zona staţiei hidrometrice Dorna Giumalău.

Predomină podurile de gheață pe râurile din Maramureș, Moldova și estul Transilvaniei.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice s-au situat sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în general staționare, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Crișurilor și Mureșului unde vor fi în ușoară scădere.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente pe majoritatea râurilor din țară vor fi în intensificare și extindere, predominând podurile de gheață pe râurile din Moldova, Maramureș și estul Transilvaniei.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 31.01.2022 – 01.02.2022 a fost staţionar, având valoarea de 3500 m3/s, sub media multianuală a lunii ianuarie (4950 m3/s) şi februarie (5300 mc/s).   
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar (3500 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere.
2. Situația meteorologică în intervalul 31.01.2022, ora 09.00 – 01.02.2022, ora 06.00
În timpul zilei, vremea a fost în general frumoasă şi s-au înregistrat valori termice peste cele normale la sfârşitul lunii ianuarie în majoritatea zonelor, dar cu precădere în sud şi în est unde abaterile faţă de mediile multianuale au fost de până la 6…8 grade. Cerul a fost variabil, mai mult senin în regiunile sudice, dar cu unele înnorări şi izolat ninsori slabe, îndeosebi dimineaţa, la munte, în Maramureş, nordul şi estul Transilvaniei şi nordul Moldovei. În special la începutul intervalului, vântul a avut intensificări în zona montană, cu rafale ce au depăşit 90...100 km/h la altitudini mari, mai ales în Carpaţii Meridionali şi de Curbură şi a fost transport de zăpadă, dar local şi în zonele joase de relief din sud, centru şi est, în general cu viteze de 45...55 km/h şi izolat, în estul Munteniei şi în nordul Moldovei, de peste 60 km/h. Începând din orele serii, cerul s-a înnorat în cea mai mare parte a ţării, vântul a devenit slab şi moderat, iar în vest şi nord-vest sau semnalat precipitaţii slabe pe suprafețe mici. Strat de zăpadă era la munte, unde măsura aseară la ora 20 –în platformele stațiilor meteorologice- până la 218 cm în Munţii Făgăraş, la peste 2000 m altitudine, local în Maramureș şi Transilvania (până la 28…34 cm) și pe areale foarte mici în Moldova şi dealurile din Banat şi Crişana (până la 2...7 cm). Temperaturile maxime s-au încadrat între -1 grad la Joseni și 11 grade la Brăila şi Urziceni, iar la ora 06 se înregistrau valori termice între -14 grade la Joseni și 4 grade la Mahmudia. 

Observații: începând de ieri de la ora 06, au fost în vigoare 6 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 4 emise de către CNPM Bucureşti pentru Muntenia şi câte 1 la SRPV Bacău, respectiv SRPV Sibiu.
LA BUCUREŞTI

Valorile termice au continuat să se situeze peste cele caracteristice datei; la toate staţiile meteo, temperatura maximă a fost de 10 grade (cu 8 grade mai mult decât ar fi normal la sfârşitul lunii ianuarie). Pe parcursul zilei cerul a fost variabil la senin, iar vântul a suflat moderat, temporar cu rafale de 35...40 km/h. Începând cu orele serii, cerul s-a înnorat, iar vântul a devenit slab. La ora 06 se înregistrau -3 grade în Băneasa, -2 grade la Afumaţi şi 0 grade la Filaret.


3. Prognoza meteorologică în intervalul 01.02.2022, ora 09.00 – 02.02.2022, ora 09.00

ÎN ŢARĂ
Valorile termice vor fi apropiate de mediile multianuale specifice pentru începutul lunii februarie în majoritatea zonelor, ușor mai ridicate în special în regiunile sud-estice. Cerul va avea înnorări; va ninge la munte şi se vor semnala precipitaţii locale -mai ales sub formă de ninsoare în vestul, nordul și centrul țării și mixte în celelalte regiuni. Cu totul izolat vor fi condiții de polei și pe alocuri de ceață. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în a doua parte a nopții pe crestele montane și în nord-vest. Temperaturile maxime se vor încadra între -1 și 8 grade, iar cele minime, în general, între -8 și 1 grad.
LA BUCUREŞTI

Valorile termice se mențin peste cele normale pentru începutul lunii februarie, deși maxima termică va fi în scădere față de ziua precedentă și se va situa în jurul valorii de 5 grade, iar minima va fi de -2...0 grade. Cerul va avea înnorări, iar seara și noaptea vor fi condiții pentru precipitații slabe sub formă de ploaie și lapoviță. Vântul va sufla slab și moderat.
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic)  

emis pentru perioada 31 ianuarie 2021, ora 20 – 02 februarie 2022, ora 20.

1. Evoluția stratului de zăpadă și a riscului de avalanșă:

Ninsori slabe.

RISC ÎNSEMNAT (3) de avalanşe la peste 1800 m.

1.a.: Evoluția vremii în intervalul 30.01.2022 - 31.01.2022 

Vremea a fost vântoasă și geroasă la peste 1700 m în cursul nopții și al dimineții. Cerul a fost temporar noros. Pe arii extinse în Carpații Orientali, și temporar în restul masivelor, a nins viscolit. Local în grupele nordice ale Carpaților Orientali și izolat în vestul Carpaților Meridionali, cantitățile de precipitații au depășit 15 l/mp.

Vântul a suflat puternic, cu intensificări temporare din sector predominant nord-vestic spulberînd local zăpada, cu rafale ce au atins 50-60 km/h în majoritatea masivelor și de 110-140 km/h pe crestele din Meridionali și Orientali.

Local s-a semnalat ceață asociată și cu depuneri de chiciură. Stratul de zăpadă a crescut la majoritatea stațiilor meteorologice, în special în Carpații Orientali și izolat în vestul celor Meridionali, exceptând stațiile unde zăpada a fost puternic viscolită (a crescut cu până la 23 cm la Bucin și 13 cm la Cuntu) și a scăzut ușor la stațiile de sub 1500 m din Făgăraș și Bucegi.
1.b. Grosimea stratului de zăpadă în 31.01.2022, ora 14:
Carpaţii Meridionali: 219 cm la Bâlea-Lac, 132 cm la Vf. Omu, 140 cm Vf. Țarcu, 86 cm la Cuntu, 69 cm la Parâng, 40 cm la Păltiniș, 44 cm la Sinaia, 21 cm la Predeal, 24 cm Fundata.

Carpaţii Orientali: 105 cm la Lăcăuți, 93 cm la Vf. Călimani, 79 cm la Ceahlău-Toaca, 95 cm la Bucin, 33 cm la Vf. Iezer, 13 cm la Penteleu, 26 cm la Poiana Stampei.

Carpaţii Occidentali: 80 cm la Stâna de Vale, 58 cm la Semenic, 30 cm la Băișoara, 34 cm la Roșia Montană, 24 cm la Vf. Vlădeasa 1800.
1.c. Evoluția riscului de avalanșă
MUNȚII FĂGĂRAȘ - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m
La peste 1800 metri, deși în partea superioară se menține stratul de pulver, ce depășește pe alocuri 40-50 cm, stratul s-a compactat ușor, fiind mediu stabilizat pe anumite pante. Pe fondul vântului intens din altitudine, o mare parte din zăpadă a fost spulberată și depusă pe văi și în zonele adăpostite. Îndeosebi pe versanții sudici și estici, sunt formate plăci de vânt recente. Stratul de pulver este depus peste stratul vechi, îngheţat și stabilizat. Riscul declanșării avalanșelor este RISC ÎNSEMNAT (3), apariția unor avalanșe de dimensiuni medii și izolat chiar mari pe anumite pante de pe versanții nordici, fiind posibilă chiar și printr-o slabă supraîncărcare a stratului, care să fisureze plăcile de vânt sau care să angreneze stratul instabil de pulver.

Sub 1800 m altitudine stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, dar în partea superioară găsim un strat de zăpadă moderat instabil, cu o coeziunea redusă cu stratul subiacent mai vechi, înghețat și stabilizat. Pe văile sudice și în zonele adăpostite se întâlnește zăpadă spulberată de la altitudini mai mari. Riscul declanșării avalanșelor de dimensiuni mici și doar izolat medii la peste 1500 m este RISC MODERAT (2) și poate apărea la supraîncărcări mari, pe pantele cu depozite mai consistente de zăpadă.
MUNȚII BUCEGI - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m
În ultimele zile s-au înregistrat ninsori slabe în întreg masivul. La peste 1800 metri, se întâlnesc zone cu plăci de vânt recente, create sub acțiunea vântului puternic din ultimele zile, îndeosebi pe

versanții estici și sudici și zone cu zăpadă recentă, de grosimi reduse, exceptând văile și pantele unde au fost create depozite. În profunzime întâlnim stratul vechi, consolidat și înghețat. Plăcile de vânt se pot rupe cu ușurință în condiții de supraîncărcări. Pe văile sudice și estice, vântul din ultima perioadă a transportat zăpadă de la altitudine. Riscul de declanșare a avalanșelor va fi RISC ÎNSEMNAT (3), fiind prezent în special în zonele cu plăci de vânt și pe văi sau pe pantele înclinate unde s-au format depozite recente sub acțiunea vântului.

La altitudini mai mici de 1800 m altitudine, întâlnim zone cu un strat moderat instabil, de grosimi variabile, depus peste stratul vechi, consolidat și înghețat. Riscul de avalanșe de mici dimensiuni se

menţine RISC MODERAT (2), fiind prezent mai ales între 1500-1800 m, în zonele cu acumulări recente sau cu plăci de vânt.
MUNȚII RODNEI - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m
La peste 1800 m, în ultimele zile s-au semnalat ninsori importante, ce au depus local 35-40 cm de zăpadă proaspătă, iar vântul puternic a format plăci recente de vânt în apropierea crestelor, îndeosebi pe versanții sudici și estici. Stratul instabil de pulver din partea superioară este depus peste vechiul strat, îngheţat şi stabilizat. În zonele adăpostite și pe văi sunt unele depozite mai însemnate de zăpadă. La supraîncărcări, în zonele cu depozite mai consistente sau în zonele cu plăci recente de vânt, se pot declanșa avalanşe de dimensiuni mici și medii, riscul fiind RISC ÎNSEMNAT (3).

Sub 1800 m stratul de zăpadă a înregistrat creșteri semnificative, stratul nou depus depășind în anumite zone 25-30 cm. Pe anumite pante sau văi zăpada a fost adunată în depozite mai însemnate. Legătura dintre straturile mai vechi, stabilizate, și ninsorile recente nu este puternică și există un RISC MODERAT (2) de declanșare a avalanșelor pe pantele cu grad mai mare de înclinare, inclusiv de dimensiuni medii, sub acțiunea unor suprasarcini mari.
MUNȚII PARÂNG-ȘUREANU - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 m a nins moderat în ultimele 24 de ore, iar vântul puternic a creat plăci de vânt, îndeosebi pe versanții sudici și estici, plăci care se pot rupe la supraîncărcări. În partea superioară a stratului întâlnim în continuare un strat instabil ce depășește pe alocuri 30-40 cm, cu aderență încă scăzută la stratul vechi, înghețat și stabilizat. Pe văi și pe anumite pante sunt formate depozite în zonele adăpostite. Riscul declanșării avalanşelor mici și izolat medii este RISC ÎNSEMNAT (3).

Sub 1800 m stratul depus în ultima perioadă este local consistent, îndeosebi pe versanții nordici, unde depășește 25-30 cm, iar pe cei sudici este format și din zăpada spulberată din zonele mai înalte. Acest ultim strat este depus peste stratul vechi, înghețat și compactat, iar pe pantele suficient de înclinate se poate fisura și aluneca la suprasarcini, riscul declanșării avalanşelor, în general de mici dimensiuni, fiind RISC MODERAT (2).
MUNȚII ȚARCU-GODEANU RISC MODERAT (2) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m
În ultimele 24 de ore a nins moderat, iar local s-au depus 10-15 cm de zăpadă proaspătă, iar în zonele adăpostite de la altitudini joase, izolat mai mult. La peste 1800 m, vântul intens a spulberat o mare parte din zăpada recent depusă pe văi și în zonele adăpostite și a format plăci subțiri de vânt, îndeosebi pe versanții sudici și estici. Stratul vechi, peste care s-au depus ninsorile din ultima perioadă este înghețat și consolidat. La supraîncărcări, se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii în zonele cu depozite recente sau cu plăci de vânt, riscul declanșării avalanşelor fiind RISC MODERAT (2).

Sub 1800 m stratul de zăpadă recentă depășește pe alocuri 25-30 cm, fiind format și din zăpada spulberată de pe creste și este depus peste crustele vechiului strat înghețat. La supraîncărcări, acest strat poate aluneca peste cel înghețat, aflat dedesubt. Riscul de avalanşe de mici dimensiuni va fi RISC MODERAT (2).
MUNȚII CĂLIMANI-BISTRIȚEI-CEAHLĂU RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

În ultimele zile s-au semnalat ninsori însemnate cantitativ în Munții Călimani și pe versanții vestici ai Munților Bistriței. La peste 1800 m, în partea superioară întâlnim un strat instabil de pulver ce are pe alocuri grosimi de peste 35-40 cm și plăci recente de vânt. În profunzime se află vechiul strat, îngheţat şi stabilizat. Sunt formate plăci de vânt în apropierea crestelor, îndeosebi pe versanții sudici și estici, iar în zonele adăpostite și pe văi sunt unele depozite mai însemnate de zăpadă. La supraîncărcări, în zonele cu depozite mai consistente sau în zonele cu plăci recente de vânt, se pot declanșa avalanşe de dimensiuni mici și medii, riscul fiind RISC ÎNSEMNAT (3).

Sub 1800 m stratul de zăpadă recentă de la suprafață este pe alocuri mai însemnat, îndeosebi pe versanții vestici și nordici ai Munților Călimani și Bistriței, unde depășește local 25-30 cm.

Coeziunea cu stratul vechi nu este puternică, astfel că, mai ales la supraîncărcări, există un RISC MODERAT (2)  de declanșare a avalanșelor pe pantele cu grad mai mare de înclinare și în zonele cu acumulări mai importante. În Masivul Ceahlău, riscul este moderat.
MUNȚII VLĂDEASA-MUNTELE MARE RISC MODERAT (2) 

Stratul de zăpadă depus în ultima perioadă are dimensiuni mai importante pe versanții vestici și pe văi, acolo unde stratul recent depășește local 25-30 cm, zăpada fiind adusă și de vântul intens din zilele trecute, din zona crestelor. Vântul puternic din zona de creastă a format plăci subțiri de vânt, iar o parte din zăpadă a fost transportată pe văi. Stratul recent depus nu prezintă o aderență puternică cu stratul mai vechi, care este consolidat și înghețat. Riscul de avalanşe va fi moderat (2). La supraîncărcări mari se pot declanșa avalanșe, în general de mici dimensiuni, prin fisurarea unor plăci de vânt sau pe pantele cele mai înclinate și pe văi, unde sunt prezente depozite de zăpadă recentă.
1.b. Prognoza vremii în intervalul 31.01.2022 ora 20 - 02.02.2022 ora 20:00
Vremea va fi geroasă în cursul nopților și al dimineților la peste 1800 m, iar după-amiezele pe crestele mai înalte, de la peste 2200 m. Cerul va prezenta înnorări accentuate. Temporar se vor semnala ninsori slabe. Vântul sufla slab la moderat în cursul acestei nopți și al zilei de mâine, cu ușoare intensificări pe creste, iar în cursul zilei de 02 februarie se va intensifica treptat din sector vestic, până la viteze de 80-90 km/h pe creste. Local se va semnala ceață, asociată și cu depunere de chiciură.
Temperaturi prognozate în intervalul 31.01.2022 ora 20 - 02.02.2022 ora 20:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -14 la -9 gr.C; temperaturi maxime: -10 la -6 gr.C;

Sub 1800 m: temperaturi minime: -10 la -5 gr.C; temperaturi maxime: -6 la -2 gr.C;
Vânt la peste 2000 m: din sector predominant vestic, cu viteze de 30-40 km/h la noapte și mâine și de până la 80-90 km/h în cursul zilei de 02 februarie.

Izoterma de 0 grade: oscilează între 200 și 400 m în nordul Carpații Occidentali și în grupele centrale și nordice ale Carpaților Orientali; între 400-800 m în Carpații Meridionali și în sudul celor Orientali.
Notă: Legenda de culori a riscurilor de producere a avalanşelor 

RISC MARE (4) – cod roşu (4) ■ - stratul de zăpadă este puţin stabilizat pe majoritatea pantelor suficient de înclinate.
Declanşarea avalanşelor este probabilă chiar şi printr-o slabă supraîncarcare, pe numeroase pante suficient de înclinate. În anumite situaţii sunt de aşteptat numeroase declanşări spontane de avalanşe de dimensiuni medii şi adesea chiar mari.
RISC ÎNSEMNAT- cod portocaliu (3) ■- pe numeroase pante suficient de înclinate, stratul de zăpadă este mediu sau putin stabilizat; declanşările sunt posibile chiar în condiţiile unei slabe supraîncărcări şi pe numeroase pante, mai ales pe cele descrise în buletin; în anumite situaţii sunt posibile unele declanşări spontane de avalanşe medii şi câteodată chiar avalanşe mari.

RISC MODERAT - cod galben (2) ■: pe anumite pante suficient de inclinate, stratul de zăpadă este mediu stabilizat; în rest este stabil. Declanşările de avalanşe sunt posibile mai ales din cauza supraîncărcării (cu schiori sau turişti) şi pe unele pante ce sunt descrise în buletin. Nu sunt aşteptate declanşările spontane de avalanşe de mare amploare.

RISC REDUS - risc redus (1) - cod verde ■: stratul de zăpadă este în general stabilizat pe majoritatea pantelor; declanşarea avalanşei este posibilă doar în cazul unei supraîncărcări mari a stratului de zăpadă de pe pantele înclinate. Spontan se pot produce doar curgeri sau avalanşe de mici dimensiuni.
II. CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.Pe râurile interioare

2.2. Pe râurile interioare
ABA Prut-Iasi, GNM-CJ Iaşi şi APM Iaşi, revin cu informaţii despre  producerea, în data de 28.01.2022, la ora 10:00, unei poluări accidentale a apei râului Bahlui, în zona localităţii Podu Iloaiei, judeţul Iaşi, în urma unor evacuări de ape uzate insuficient epurate prin gura de evacuare ce aparţine SC Fermador SRL, fiind constatata  prezenta spumei si a unor sedimente de culoare brun-roscat in albia minora a r. Bahlui, pe un tronson de cca. 100 m.
Pericole sau daune posibile: nu a fost semnalată mortalitate piscicolă, posibil afectarea faunei si florei acvatice, modificarea calitatii apei r. Bahlui.
Din analiza rezultatelor obţinute pe probele de apă prelevate din r. Bahlui, se constată o uşoară

încărcare organică a probei de apă din secţiunea din aval faţă de secţiunea amonte de gura de evacuare a apelor uzate epurate de la staţia de epurare ce aparţine SC FERMA DOR SRL Podu Iloaiei, dar care nu se mai regăseşte la confl. cu r. Bahlueţ.
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    Pe tronsonul cursului de apă pe care au fost identificate pelicule brun - cărămizii, viteza de curgere a apei este redusă, pe maluri şi în albie fiind prezentă vegetaţie specific hidrofilă (stuf).
Rezultatele analizelor fizico-chimice pentru probele de apă prelevate în data de 28.01.2022, efectuate în cadrul Laboratorului Calitatea Apei Iaşi se prezinta astfel:
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SC FERMADOR SRL se află în procedură de retehnologizare a instalaţiilor de epurare pentru care a primit accept de descărcare a efluentului staţiei de epurare în perioada 03.01 - 03.02.2022 peste limitele NTPA 001. La data controlului staţia de epurare a Abatorului de păsări nu evacua ape uzate epurate în c.a. Bahlui.
Sunt supravegheate în continuare de către reprezentanţii ABA Prut Bârlad - SGA Iaşi zonele afectate. Reprezentanţii SC FERMADOR SRL  au finalizat în cursul zilei de 28.01.2022 lucrările de igienizare pe sectorul cursului de apă afectat prin utilizarea a 3 baraje plutitoare la cca. 200 m amonte de confl. cu r. Bahluieţ, pentru limitarea răspândirii poluării spre aval, iar de pe sectorul afectat au fost  preluate şi îndepartate pelicula şi spuma plutitoare.

Tabel analize 31.01.22: Punct Recoltare: r. Bahlui-aval  gura de evacuare Abator Ferma Dor:
Indicatori calitate:
pH

MTS ( mg/l)
O2 dizolvat  (mg/l)
CCO-Cr  (mg/l)
Fier Total (mg/l)


8.28

15

13.1


21.49


0.177

Notă: nu se depăşesc limitele admise conform cu Ordinul 161/2006, conform clasei de calitate a III-a, pentru Oxigen dizolvat, limita minimă este 5 mg/l, pentru indicatorul CCOCr, limita maximă este de 50 mg/l.
Avand in vedere faptul ca rezultatele analizelor fizico chimice ale apei, pe proba prelevata in data de 31.01.2022, sunt comparabile cu cele obtinute din monitorizarea periodica a calitatii corpului de apa Bahlui - confl. Bahluet - confl. Jijia, în data de 31.01.2022, poluarea se sisteaza.

APM Prahova inf. despre producerea unei poluari accidentale cu irizatii de produs titei, a 35 mp, in zona terasei malului stang a cursului de apa Lopatna, in zona loc. Soimari, langa DC160, jud. Prahova, pe traseul conductei de titei la Depozitul Carbunesti al OMV Petrom, in data de 28.01.2022, ora 13:30. OMV Petrom a aplicat material absorbant.
2.3.Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în intervalul de 28-30.01.2022, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) a fost depășită la staţile din teritoriu cu indicativele:

· In data de 28.01.2022: AG-2, mun. Pitesti, jud. Arges, GJ-2, orasul Rovinari, jud. Gorj, CS-5, loc. Moldova Veche, jud. Caras Severin.
· In data de 29.01.2022: GJ-2, orasul Rovinari, jud. Gorj 
Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
Garda Forestiera Ploiesti, inf. despre stingerea în data de 29.01.2022, ora 16:10, a unui incendiu de litieră de foioase din zonă de deal, proprietate particulară, în cadrul DS Prahova, Ocolul Silvic Verbila, izbucnit în data de 23.01.2022, ora 14:20, în zona comunei Mireş, jud. Prahova. A fost afectat 0,15 ha de litieră. La stingerea incendiului au participat 3 lucrători personal silvic, cu unelte PSI. Cauza incendiului a fost aprinderea unui foc nesupravegheat în islazul comunal, cu autor necunoscut. 

Garda Forestiera Ploiesti, inf. despre stingerea în data de 29.01.2022, ora 18:30, a unui incendiu de litieră de foioase din zonă de deal, proprietate RNP, în cadrul DS Dambovita, Ocolul Silvic Valea Mare, izbucnit în data de 29.01.2022, ora 14:45, în zona comunei Ludesti, jud. Dambovita. A fost afectat 1,9 ha de litieră. La stingerea incendiului au participat 2 lucrători personal silvic cu 2 cetaţeni, cu unelte specifice, batatoare, maturoaie. Cauza incendiului a fost aprinderea unui foc nesupravegheat în zona limitrofă fond forestier, cu autor necunoscut. 
Garda Forestiera Ploiesti, inf. despre stingerea in data de 30.01.2022, ora 19:00, a unui incendiu de litiera de foioase din zona de campie, proprietate RNP, din cadrul DS Dambovita, Ocolul Silvic Targoviste, izbucnit in data de 30.01.2022, ora 15:00, in zona comunei Aninoasa, jud. Dambovita. A fost afectat 1,5 ha de litiera, inregistrandu-se o paguba intr-o plantatie de puieti, fiind afectati 383 bucati, cu valoarea de 1674 lei. La stingerea incendiului au participat 2 lucratori personal silvic, 4 pompieri militari, 2 pompieri civili, 2 Politisti, cu 6 cetateni, cu unelte specifice, batatoare, maturi nuiele, sape, lopeti, 2 autospeciale cu apa. Cauza incendiului a fost aprinderea unui foc nesupravegheat la vegetatia din afara fond forestier, cu autor necunoscut.
APM Prahova şi IGSU revin cu informaţii suplimentare despre producerea, în data de 28.01.2022, la ora 14:50, unei poluări accidentale a solului, în zona cartier Albert, mun. Ploieşti, judeţul Prahova, din cauza unor scurgeri de produs petrolier dintr-o conductă fisurată apartinand SC Conpet SA, sector Ploiesti-Baicoi-Moreni. A fost afectată o suprafaţă de sol de aproximativ 400 mp. S-au luat măsuri pentru înlăturarea efectelor poluării de catre o firma specializată.

APM Prahova inf. despre producerea unei poluari accidentale a 60 mp sol teren necultivat, in data de azi, 31.01.2022, ora 13:15, ca urmare a fisurarii prin coroziune a unei conducte cu titei, vis-a-vis de Statia Baicoi, jud Prahova, apartinand SC CONPET SA, sector Ploiesti-Baicoi-Moreni. Au fost inchise ventilele de sectionare si scurgerea stopata. Lucrarile de ecologizare se vor realiza de catre o societate specializata.

3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 28.01.2021 – 31.01.2021 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:

· A.B.A. Prut-Bârlad: În judetul Vaslui: se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei in perioade deficitare”, astfel: * treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Soleşti. 
-
Judetul Iasi: Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la 

     folosintele:

   * S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac.Halceni corespunzator treptei II de aplicare a restrictiilor.
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