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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

ÎN INTERVALUL 01.06.2022, ora 08.00 – 02.06.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 02.06.2022, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Dâmbovița, Ialomița, Trotuș, bazinul superior al Argeșului, cursurile inferioare ale Someșului, Mureșului, cursurile superioare ale Buzăului, Rm. Sărat, Putnei, Bistriței, Moldovei, Sucevei, unde au fost în creștere ca urmare a precipitațiilor căzute în interval și propagării.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Bârlad, Prut, bazinele mijlocii și inferioare ale Buzăului, Rm. Sărat, Putnei, Bistriței, Moldovei, Sucevei, cursul Siretului și râurile din Dobrogea, debitele au fost relativ staționare.

Debitele medii zilnice se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-50%, mai mari (50-100 %) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Someș, Teleorman, bazinul superior al Ialomiței, cursul inferior al Argeșului și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Lăpuș, Crasna, Barcău, Crișul Negru, Bistra, Moravița, Nera, Cerna, Bârlad, cursurile Sucevei, Rm. Sărat,  cursul superior și mijlociu al Siretului, afluenții Trotușului, Prutului, unele râuri mici din bazinele inferioare ale Jiului, Oltului, afluenții din bazinul mijlociu și inferior al Bistriței.

În interval au fost emise două AVERTIZĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate și unsprezece ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Cerna, Argeș, Ialomița, Buzău, Rm. Sărat, Putna, Trotuș, Bistrița, Suceava, Moldova, bazinele superioare ale Timișului, Oltului și cursul inferior al Mureșului, unde vor fi în creștere ca urmare a precipitațiilor prognozate, sub formă de averse și propagării.

Pe râurile din bazinele hidrografice ale Crasnei, Bacăului, Bârladului și Prutului debitele vor fi în relativ staționare. 

Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, viituri rapide cu posibile efecte de inundații locale, precum şi creşteri semnificative de niveluri şi debite pe râurile din zonele de deal și munte, mai ales pe cele din nordul, sud-vestul și centrul țării, ca urmare a precipitaţiilor prognozate, sub formă de averse.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 01.06.2022 – 02.06.2022 a fost în scădere, având valoarea de 4100 m3/s, sub media multianuală a lunii iunie (6400 mc/s).   
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia – Calafat și Giurgiu – Tulcea, în creștere pe sectorul Bechet – Corabia și relativ staționare pe sectorul   Tr. Măgurele – Zimnicea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (3900 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.
2. Situația meteorologică în intervalul 01.06.2022, ora 09.00 – 02.06.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
A.N.M. a emis o ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben, valabilă în intervalul 01.06.2022, orele 12:00-21:00, vizând instabilitate atmosferică temporar accentuată, conform căreia: În intervalul menționat în Carpații Meridionali, local în Moldova, precum și în nordul Munteniei, vor fi perioade cu instabilitate atmosferică accentuată care se va manifesta prin frecvente descărcări electrice, averse torențiale, intensificări de scurtă durată ale vântului, vijelii și grindină. Cantităţile de apă vor depăşi 20...30 l/mp şi izolat 40 l/mp.

Notă: Astfel de manifestări vor fi pe arii restrânse și în centrul și sud-estul țării, precum și în restul zonelor montane.

Aceast mesaj meteorologic a fost transmis de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 
-Alba, Argeş, Bacău, Botoşani, Braşov, Buzău, Caraş-Severin, Covasna, Dâmboviţa, Gorj, Hunedoara, Iaşi, Mehedinţi, Neamţ, Prahova, Sibiu, Suceava, Vâlcea si Vrancea (19 prefecturi)– ATENŢIONARE Meteorologică, cod Galben.
Vremea a fost caldă pentru începutul lunii iunie, local călduroasă după-amiaza în regiunile sudice. Gradul de instabilitate atmosferică a fost ridicat în a doua parte a zilei, astfel încât, pe arii relativ extinse în Carpații Meridionali, local în nordul și centrul Moldovei și pe arii mai restrânse în Dobrogea, Transilvania și sudul Banatului au fost înnorări accentuate, averse, descărcări electrice şi intensificări de scurtă durată vântului. Ploile au avut caracter torenţial, astfel încât în intervale scurte de timp cantităţile de apă au depăşit punctiform 15...30 l/mp (până la 44 l/mp în județul Hunedoara). Pe arii restrânse au fost căderi de grindină de dimensiuni mici, fiind confirmate din datele reţelei meteo şi hidro pentru judeţele Suceava și Tulcea, iar din surse externe pentru judeţele Neamț și Bacău. Astfel de fenomene s-au semnalat cu totul izolat și în celelalte regiuni, iar la începutul zilei şi în a doua parte a nopţii cerul a fost predominant senin în majoritatea zonelor. Temperaturile maxime s-au încadrat între 23 de grade la Sulina și 32 de grade la Zimnicea, Hârșova, Brăila și Fetești, iar la ora 06.00, valorile termice erau cuprinse între 7 grade la Miercurea Ciuc și 21 de grade la Mahmudia. Dimineaţă, izolat s-a format ceaţă în centrul teritoriului.
Observaţie: începând de ieri, de la ora 06.00, au fost în vigoare 36 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, după cum urmează:

- 17 avertizări cod portocaliu (8 emise de către SRPV Bacău, câte 4 emise de SRPV Constanța și SRPV Timișoara și 1 emisă de  CNPM pentru Muntenia);

- 19 atenţionări cod galben (8 emise de SRPV Timișoara, câte 4 de SRPV Sibiu și SRPV Constanța și câte 1 de SRPV Craiova, SRPV Cluj-Napoca și CNPM pentru Muntenia).
LA BUCUREŞTI

Vremea fost frumoasă, dar călduroasă după-amiaza. Cerul a fost variabil, mai mult senin dimineața și noaptea, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 30 de grade la Afumați și Băneasa şi 31 de grade la Filaret, iar la ora 06.00, se înregistrau 15 grade în Băneasa și 17 grade la Filaret și Afumați.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 02.06.2022, ora 09.00 – 03.06.2022, ora 09.00

ÎN ŢARĂ
Vremea va deveni călduroasă în zonele de câmpie, iar îndeosebi în regiunile sudice indicele temperatură – umezeală (ITU) se va apropia și izolat va atinge pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi variabil, însă în a doua parte a zilei și la începutul nopții instabilitatea atmosferică se va manifesta în zonele montane și submontane și în nord-estul teritoriului, prin înnorări accentuate, frecvente descărcărcări electrice, intensificări ale vântului și local averse ce vor avea și caracter torențial. Izolat va cădea grindină, iar în intervale scurte de timp, cantitățile de apă vor depăși 15...25 l/mp. În celelalte regiuni, astfel de fenomene se vor semnala pe arii restrânse. Temperaturile maxime se vor încadra între 24 și 33 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse în general între 11 și 20 de grade. Dimineața și noaptea, izolat se va semnala ceață.
LA BUCUREŞTI


Vremea va deveni călduroasă după-amiaza când și indicele temperatură umezeală (ITU) se va apropia de pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi variabil cu unele înnorări după-amiaza, însă probabilitatea pentru averse și descărcări electrice va fi redusă. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 32 de grade, iar cea minimă de 15...18 grade.
II. CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea
ABA Dobrogea-Litoral informeaza despre o poluare a apei Canalului Dunare-Marea Neagra, la data de 01.06.2022, ora 17:05, in sasul ecluzei Agigea, jud. Constanţa, în jurul unei nave aflate sub pavilion Slovacia, au fost observate irizații de hidrocarburi. Situația a fost rezolvată prin neutralizare cu praf absorbant.
2.2. Pe râurile interioare
A.B.A. Crișuri informează despre o posibilă poluare, produsă la data de 01.06.2022, ora 19:00, pe râul Peta, în Mun. Oradea, jud. Bihor. A fost semnalat faptul că în zona străzii Făgărașului, dintr-un canal deversor, curge apă cu un miros puternic, pestilențial și mortalitate piscicolă. A fost trimisă în teren echipa de intervenție. Se va reveni cu informații suplimentare.
2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate la data de 30.05.2022, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) nu a fost depășită la nici o staţile din teritoriu.

  Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.
3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 30.05.2022 – 31.05.2022 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
În urma incendiului de la centrala nucleară Zaporojie, Ucraina, din data de 05.03.2022, monitorizarea permanentă derulată până la acest moment de către Rețeaua Națională de Supraveghere a Radioactivității Mediului (RNSRM), coodonată de Laboratorul Național de Referință Radioactivitate (LNRR) din cadrul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului (ANPM) nu a semnalat creșteri ale radioactivității mediului. Valorile înregistrate sunt normale pentru această perioadă şi nu prezintă un risc pentru mediu sau populaţie. 

LNRR-ANPM a identificat și analizat diverse scenarii de monitorizare a radioactivității mediului, coroborate cu posibila evoluție a situației actuale pe plan geopolitic. Aceste scenarii au directă aplicabilitate în modul de răspuns al RNSRM în situații de urgență, astfel încât să se asigure o informare promptă a factorilor de decizie naționali și internaționali, precum și a populației.

Datele staţiilor automate sunt disponibile online pe site-ul ANPM, respectiv pe platforma EURDEP (European Radiolocical Data Exchange Platform), site-ul comisiei Europene.

4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:

· A.B.A. Prut-Bârlad: În județul Vaslui: se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei în perioade deficitare”, astfel: * treapta a III-a - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui, din acumularea Soleşti. 
-
Județul Iași: Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la 

     folosințele:
   * S.C. PISCICOLA S.RL. Iași, S.C. Noralex S.A. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac. Hălceni corespunzător treptei a III-a de aplicare a restricțiilor.
-A.B.A. Jiu informează că începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Peşti din Priza Câmpu lui Neag (Buta, jud. Hunedoara), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj.
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