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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 01.07.2022, ora 08.00 – 02.07.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 02.07.2022, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost în general staționare, exceptând cursul inferior al Someşului unde au fost în creştere prin propagare şi cursul inferior al Mureșului şi râurile din bazinele Crişului Negru şi Crişului Alb, unde au fost în scădere.

Creșteri izolate de niveluri și debite ca urmare a precipitațiilor sub formă de aversă căzute în interval s-au înregistrat pe unele râuri mici din bazinele râurilor Vișeu, Iza, Someșul Mare, Lăpuș, Caraș, Nera, Olt, bazinele superioare ale Bârzavei, Bistrei, Buzăului și Jiului, bazinul superior și mijlociu al Mureșului. 

Debitele medii zilnice se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-50%, mai mari (50-70% din normalele lunare) pe pe afluenţii Prahovei şi mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele Crişurilor, Begăi, Bârzavei, Moraviței, Caraşului, Nerei, Cernei, Siretului (exceptând cursurile superioare ale Bistriţei, Trotuşului şi Buzăului), Prutului, cursul superior al Mureşului şi afluenții săi, cursurile superioare ale Oltului şi Vedei, pe afluenţii Oltului inferior, Argeşului superior şi pe unele râuri din Dobrogea.

În interval a fost emisa o AVERTIZARE HIDROLOGICĂ pentru fenomene imediate și 18 ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în general staționare.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri mai importante de debite şi niveluri pe unele râuri din zona montană și submontană, ca urmare a precipitațiilor prognozate sub formă de aversă, izolat mai însemnate cantitativ.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 01.07.2022 – 02.07.2022 a fost staţionar, având valoarea de 2700 m3/s, sub media multianuală a lunii iulie (5350 mc/s).   
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere la Gruia și pe sectorul Tr. Măgurele– Tulcea și în creștere pe sectorul Calafat – Corabia.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar (2700 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia – Calafat și Giurgiu – Tulcea și relativ staționare pe sectorul Bechet – Zimnicea.
2. Situația meteorologică în intervalul 01.07.2022, ora 09.00 – 02.07.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
Administraţia Naţională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 01.07.2022, la ora 10:00, Avertizarea Meteorologică nr.70, vizând val de căldură și disconfort termic ridicat, conform căreia:

- COD GALBEN: ,, În intervalul menționat valul de căldură se va menține în toate regiunile, iar disconfortul termic va fi ridicat în zonele de câmpie și de podiș, unde indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. În general temperaturile maxime vor fi cuprinse între 33 și 36 de grade, iar cele minime între 17 și 20 de grade.”

- COD PORTOCALIU: ,, Vineri (1 iulie), local în zonele joase din Banat, Transilvania și Moldova valul de căldură va fi persistent, iar temperaturile (diurne și nocturne) se vor apropia de recordurile absolute ale perioadei. După-amiaza se vor înregistra frecvent valori de 36...38 de grade, iar noaptea nu vor coborî în general sub 18...22 de grade și prin urmare disconfortul termic va fi accentuat.” Notă: temperaturi maxime apropiate de recordurile absolute ale perioadei se vor înregistra pe arii restrânse și în restul Transilvaniei, dar temperaturile minime vor fi mai coborâte decât valorile extreme.
- COD ROŞU: ,, Vineri (1 iulie), în zonele joase din județele Arad, Bihor, Satu Mare, Sălaj, Maramureș și Bistrița-Năsăud se vor înregistra temperaturi maxime extreme, ce vor atinge și depăși recordurile absolute ale perioadei. Acestea se vor situa în jurul valorilor de 38...39 de grade în județele Arad, Bihor și Satu Mare, iar în Sălaj, Maramureș și Bistrița-Năsăud vor fi 36...37 de grade. Pe parcursul nopților temperaturile se vor menține ridicate și doar în orele dimineților se vor înregistra valori în general de 20...24 de grade.”

Deasemenea s-a emis şi o Atenţionare Meterologică, vizând instabilitate atmosferică temporar accentuată, pentru intervalul 01 iulie 2022, ora 12:00 – 01 iulie 2022, ora 21:00, conform căreia, ” În intervalul menționat, în nord-vestul, centrul și local în sudul țării, precum și în zonele de munte vor fi perioade cu instabilitate atmosferică accentuată. Aceasta se va manifesta prin intensificări ale vântului și vijelii (cu viteze de peste 55...75 km/h), descărcări electrice, averse torențiale și izolat grindină. Cantităţile de apă vor depăşi 20...30 l/mp.
Deasemenea s-a emis şi o Atenţionare Meterologică, vizând val de căldură și disconfort termic ridicat, pentru intervalul 02 iulie şi 03 iulie 2022, conform căreia, ”În intervalul menționat, valul de căldură se va menține în zonele joase din vestul, sudul și estul țării, unde disconfortul termic va fi ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. În general temperaturile maxime vor fi cuprinse între 33 și 36 de grade, iar cele minime între 17 și 20 de grade.

Notă: îndeosebi în a doua parte a zilei de sâmbătă (2 iulie) vor fi manifestări de instabilitate atmosferică accentuată în jumătatea de vest a țării și la munte, iar duminică (3 iulie) cu probabilitate mai mare în nord-est.
Această Avertizare Meteorologică, respectiv cele 2 Atenţionări Meteorologice, au fost transmise de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării 
Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă, astfel:

MESAJ1:

- Către PREFECTURILE: Arad, Bihor, Bistriţa-Năsăud, Maramureş, Satu Mare şi Sălaj (6 prefecturi) - COD ROŞU, Avertizare meteorologică;

Către PREFECTURILE: Alba, Botoşani, Cluj, Hunedoara, Iaşi, Mureş, Neamţ, Sibiu, Suceava şi Timiş (10 prefecturi) - COD PORTOCALIU, Avertizare meteorologică;

Către PREFECTURILE: Alba, Arad, Argeş, Bacău, Brăila, Bistriţa-Năsăud, Bihor, Braşov, Buzău, Caraş-Severin, Călăraşi, Constanţa, Covasna, Dâmboviţa, Dolj, Galaţi, Giurgiu, Gorj, Harghita, Hunedoara, Ialomiţa, Ilfov, Maramureş, Mehedinţi, Olt, Prahova, Sălaj, Suceava, Vaslui, Teleorman, Timiş, Tulcea, Vâlcea, Vrancea şi Municipiul Bucureşti (35 prefecturi) - COD Galben, Avertizare meteorologică;

MESAJ2:

Către PREFECTURILE: Alba, Arad, Argeş, Bacău, Bihor, Bistriţa-Năsăud, Braşov, Buzău, Caraş-Severin, Cluj, Covasna, Dâmboviţa, Dolj, Gorj, Harghita, Hunedoara, Maramureş, Mehedinţi, Mureş, Neamţ, Olt, Prahova, Satu Mare, Sălaj, Sibiu, Suceava, Teleorman, Timiş, Vâlcea şi Vrancea (30 prefecturi) - COD Galben, Atenţionare meteorologică;

MESAJ3:

Către PREFECTURILE: Arad, Argeş, Bacău, Bihor, Botoşani, Brăila, Buzău, Caraş-Severin, Călăraşi, Constanţa, Dâmboviţa, Dolj, Galaţi, Giurgiu, Gorj, Ialomiţa, Iaşi, Ilfov, Mehedinţi, Olt, Prahova, Teleorman, Timiş, Tulcea, Vaslui, Vâlcea, Vrancea şi Municipiul Bucureşti (28 prefecturi) - COD Galben, Atenţionare meteorologică;.
Vremea a fost în continuare călduroasă, caniculară în vest, nord-vest și local în centru, sud și sud-est, cu disconfort termic accentuat. Indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins sau depășit pragul critic de 80 de unități al disconfortului termic în majoritatea zonelor de câmpie, deal și podiș. Îndeosebi după-amiaza și seara, local și temporar, la munte, în Transilvania, Crișana, Maramureș, Oltenia și pe arii mai restrânse în Banat și Muntenia s-au semnalat și manifestări specifice instabilității atmosferice, respectiv înnorări temporar accentuate, averse și cu caracter torențial, frecvente descărcări electrice, rafale intense ale vântului, cu viteze în general de peste 55...70 km/h.

Cantitățile de apă au depășit pe spații mici 20...30 l/mp și punctiform 40 l/mp (până la 49 l/mp la postul hidro Sângeorz Băi - județul Bistrița-Năsăud). Au fost consemnate vijelii, confirmate fiind cele de pe raza localităților Miercurea Ciuc, Craiova și Târnaveni, dar și căderi de grindină în județele Alba, Bihor, Bistrița-Năsăud, Cluj, Sălaj, Mehedinți, Dolj și Teleorman. În restul teritoriului cerul a fost variabil spre mai mult senin și doar în vestul Dobrogei a plouat slab, după-amiaza. Temperaturile maxime s-au încadrat între 25 de grade la sulina și 40 de grade la Săcuieni,

iar la ora 06 valorile termice se încadrau între 12 grade la Joseni și Miercurea Ciuc și 26 de grade la Șiria și Holod.
Observaţii: de ieri dimineață de la ora 6 a fost în vigoare 48 de mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, după cum urmează:

- 1 avertizare cod roșu: emisă de către CNPM pentru SRPV Cluj.

- 35 avertizări cod portocaliu: 11 emise de către SRPV Cluj, 8 emise de către SRPV Sibiu și SRPV Craiova, 7 emise de către SRPV Timișoara și 1 de către CNPM ( pentru SRPV Craiova și CNPM).

-12 atenționări cod galben: 5 de către SRPV Cluj, 3 emise de către SRPV Timișoara, 2 de către SRPV Sibiu și 1 de către SRPV Craiova și CNPM (pentru SRPV Craiova și Timișoara).
LA BUCUREŞTI
Vremea s-a menținut caniculară, cu disconfort termic ridicat, astfel indicele temperatură-umezeală (ITU) a depășit pragul critic de 80 de unități. Cerul a fost variabil, mai mult senin în prima parte a zilei și noaptea, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 35 de grade la Afumați și Băneasa și de 36 de grade la Filaret, iar la ora 06 se înregistrau 19 grade în Băneasa, 20 de grade la Afumați și 21 de grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 02.07.2022, ora 09.00 – 03.07.2022, ora 09.00

ÎN ŢARĂ
Valul de căldură se va menține în zonele joase din vestul, sudul și estul țării, unde disconfortul termic va fi ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Instabilitatea atmosferică se va accentua și mai ales în a doua parte a zilei în Transilvania, Maramureș, Crișana, Banat, Oltenia și în zonele de munte, vor fi înnorări și perioade cu averse torențiale, frecvente descărcări electrice și pe alocuri vijelii și căderi de grindină. Pe arii restrânse cantitățile de apă vor depăși 25...35 l/mp și punctiform peste 40...50 l/mp. În restul regiunilor, cerul va fi variabil, iar astfel de fenomene se pot semnala izolat, cu o probabilitate mai mare spre seară și la începutul nopții. Temperaturile maxime se vor încadra în general între 28 și 36 de grade, iar cele minime între 16 și 22 de grade, ușor mai scăzute în zonele depresionare.
LA BUCUREŞTI

Vremea va fi caniculară, disconfortul termic ridicat, iar indicele temperatură umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate mai ales spre seară și noaptea, când va crește probabilitatea pentru fenomene specifice instabilității atmosferice. Temperatura maximă va fi de 34...35 de grade, iar cea minimă de 18...20 de grade.
II. CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare
ABA Siret informează că in data de 01.07.2022, urmare a unei sesizari telefonice primita la SGA Suceava (de la o persoana fizica) privind existenta unor pesti morti pe raul Suceava, in zona comunei Ipotesti, reprezentanti ai SGA Suceava (birou Inspectie, GRA si Laborator de 
Calitate a Apei) s-au deplasat in teren pentru investigatii si prelevari de probe de apa. Au fost informate: Institutia Prefectului, ISU 'Bucovina", CLSU Ipotesti, Bosanci, Udesti si Liteni. O echipa formata din reprezentanti ai SGA Suceava birourile ITA, GRA si Laborator, s-a deplasat la fata locului unde au constatat ca cele reclamate sunt reale. Pe raul Suceava in zona Punte Lisaura, com. Ipotesti, pe un tronson de aproximativ 3 km, 1 km amonte de punte si 2 km aval, s-au constatat sute de exemplare de pesti morti din diferite specii (clean, scobar, beldita, mreana, etc.) cu dimensiuni intre 5 si 30 cm.

    Nu a putut fi apreciata o cantitate in kilograme.

    S-a procedat la verificarea cursului raului Suceava in amonte de zona cu mortalitate piscicola pe un tronson de 5 km. Nu au fost identificate evacuari de ape uzate neepurate. Pe tronsonul verificat există două evacuari de ape uzate reglementate, statia de epurare a mun. Suceava si statia de epurare a S.C. AMBRO S.A. De asemenea s-a constatat ca in aval de gura de evacuare a ACET S.A. Suceava raul Suceava este puternic eutrofizat fiind prezente cresteri abundente de alge de culoare verzuie si albicioasa. Totodata debitul raului Suceava este scazut fata de media obisnuita, in data de azi 01.07.2022 avand debitul de 4 mc/s.

        Pentru determinarea potentialelor cauze care ar fi condus la mortalitatea piscicola, au     fost prelevate probe de apa din urmatoarele sectiuni :

   1. Gura evacuare statie epurare ACET Suceava;

   2. Gura evacuare statie epurare AMBRO;

   3  rau Suceava zona Pod Unirii, mun. Suceava, amonte 400m de evacuarile ACET si AMBRO;

   4. rau Suceava amonte 300 m evacuare ACET si 100 m evacuare AMBRO;

   5. rau Suceava aval 300 m de evacuarea ACET Suceava;

   6. rau Suceava aval 800 m de evacuarea ACET Suceava;

   7. rau Suceava zona Punte Lisaura, cu mortalitate piscicola;

   8. rau Suceava aval 1km punte Lisaura cu mortalitate piscicola.

Conform buletinelor de analiză efectuate de către Laboratorul de Calitate a Apei din cadrul S.G.A. Suceava, rezultă următoarele : 

1.
Apele uzate epurate provenite de la stația de epurare a S.C. AMBRO S.A. se încadrează în limitele maxime autorizate la toți indicatorii analizați, prevăzuți în autorizația de gospodărire a apelor nr.215/29.10.2021

2.
Apele uzate epurate provenite de la stația de epurare a mun. Suceava înregistrează depășiri ale indicatorilor reglementați prin autorizația de gospodărire a apelor nr.96/28.04.2021 după cum urmează (tabel alaturat):

-
CCO-Cr limita este depășită de două ori;

-
NH4 limita este depășită de șapte ori;

-
Fosfor Total limita este depășită de patru ori;

-
Materii în suspensie limita este depășită de patru ori;

-
Agenți de suprafață anionici (detergenți) limita este depășită de cinci ori.

3.
Râul Suceava amonte de evacuările ACET și AMBRO, în zona POD UNIRII are clasa a II-a de calitate. Acesta își modifică ușor caracteristicile trecand în clasa a III-a de calitate în secțiunea amonte de gura de evacuare a stației de epurare a mun. Suceava;

4.
În secțiunile aval   300m și 800m de gura de evacuare a stației de epurare râul Suceava își schimbă radical clasa de calitate trecând în clasa a V-a (curs de apă degradat total), clasa data de indicatorii amoniu și detergenți. De asemenea se constată și creșteri semnificative a concentrațiilor tuturor indicatorilor analizați.

5.
Apa râului Suceava, în zona Punte Lisaura și în aval de aceasta, respectiv în zona unde fenomenul de mortalitate piscicola a fost înregistrat își menține clasa a V-a de calitate din cauza 
indicatorului Oxigen dizolvat, parametru ce a atins limita de 3,3 mg/l. De asemenea parametrul NH4 este la limita superioara a clasei a IV-a de calitate.

      În concluzie  se observă impactul negativ al evacuării apelor uzate epurate necorespunzător ce provin de la stația de epurare a mun. Suceava, calitatea râului Suceava fiind degradată semnificativ de la clasa a II- a și a III-a de calitate la clasa a V a de calitate. 

      Impactul evacuărilor apelor uzate epurate necorespunzător asupra râului Suceava este accentuat de debitul scăzut al Râului Suceava 4,04 mc/s, cât și de debitul mare de ape uzate 0,3 mc/s.

      Concentrațiile mari de substanțe nutritive, azot și fosfor, evacuate au determinat eutrofizarea masivă a cursului râului Suceava, cu creșterea abundentă de alge, ceea ce a condus la scăderea concentrației de oxigen dizolvat în apă până la un nivel ce nu a mai permis desfășurarea vieții acvatice.

       Acest fenomen a fost accentuat și de temperaturile deosebit de ridicate din ultima perioadă, cât și de viteza mică a apei în zona unde s-a înregistrat mortalitatea piscicolă.
S.G.A. Suceava va monitoriza și în zilele care urmează calitatea apelor uzate epurate evacuate în râul Suceava precum și starea de calitate a cursului de apă.
ABA Argeş-Vedea revine cu informaţii suplimentare referitoare la urmările incendiului produs ca urmare a propagării unui incendiu de pe DN23, din data de 09.06.2022, ora 20:00, de pe amplasamentul unui operator, o societate  ce depoziteaza deseuri periculoase, SC Enviro Eco Business SRL, din zona localităţii Bradu, judeţul Argeş, care a cuprins intreaga fabrica si peste 5000 mp zona imprejur, unde o cantitate necunoscută de substanţe periculoase dintr-un depozit de substanţe periculoase, s-a descărcat într-un canal care deversează prin intermediul pârâului Neajlovel 1, afluent de stânga al râului Neajlov, în râul Argeş, în jud. Giurgiu. 

Pe canalul râului Rogoz, în aval s-a decolmatat si curăţat  folosind autovidanja si manual in jur de 50 m. A rezultat apa uzată 6 mc, pământ 500 kg. S-a actionat şi in zona centrului de piese Oarja.

În cursul zilei de 30.06.2022  s-a vidanjat in punctul podet peste pr. Nejlovel, amonte zona vest depozit Automobile Dacia.

Rămân montate pe cursul râului Neajlovel baraje absorbante de către FIR SGA Argeș în următoarele secțiuni, acestea fiind verificate permanent si schimbate atunci cand sunt imbibate: 

-
Secțiunea 1 : Zona Martur / Piese de Schimb DACIA RENAULT – 3 secțiuni de baraje (aproximativ 5 km aval de zona incendiului);

-
Secțiunea 2 : Zona Coșeri – 2 secțiuni de baraje (aproximativ 11 km aval de zona incendiului);

-
Secțiunea 3 : Zona Gruiu – 1 secțiune de baraje – secțiune nouă montată în data de 16.06.2022 (aproximativ 14 km aval de zona incendiului).
2.3. Pe Marea Neagră
        Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 30.06.2022, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) nu a fost depășită la nici o staţile din teritoriu, cu excepţia staţiilor cu indicativul:

· B-9, B-12, B-13, B-14 (municipiul București), 

· B-11, oras Bragadiru, jud. Ilfov

· B-26, B-27 (com. Voluntari, jud. Ilfov),

· B-28 com. Glina, jud. Ilfov

· B-30 (comuna Mogoșoaia, jud. Ilfov), 

· BV-6, Mun. Codlea, jud. Braşov

· DJ-2 (municipiul Craiova), jud. Dolj

· IS-2 Municipiul Iaşi, jud. Iaşi
· IS-5 com. Tomeşti, jud. Iaşi.

Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
APM Timiş informează despre producerea unei poluări accidentale din data de 29.06.2022, ora 11:00, datorită unei spărturi datorită coroziunii la colectorul de distribuţie gaze LTS Calacea-Sânnicolau Mare, s-a  fisurat şi o cantitate de aproximativ 3000 mc gaze au fost emise  în atmosferă. Timpul de producere al fenomenului: 15 minute – neetanşeitatea a fost identificată la ora 11:00, iar izolarea a fost efectuată la ora 11:15. S-a izolat în cel mai scurt timp posibil tronsonul de colector avariat şi au început lucrările de remediere. Suprafaţa afectată în urma reparaţiei colectorului este de 4 mp. Colectorul a fost remediat  cu forţe proprii prin montare şarnieră în data de 29.06.2022, ora 13:45. Societatea deţine Autorizația de mediu nr. 11503/04.09.2013, revizuită la data de 29.05.2018, în procedură de revizuire.

3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 30.06.2022 – 01.07.2022 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
În urma incendiului de la centrala nucleară Zaporojie, Ucraina, din data de 05.03.2022, monitorizarea permanentă derulată până la acest moment de către Rețeaua Națională de Supraveghere a Radioactivității Mediului (RNSRM), coodonată de Laboratorul Național de Referință Radioactivitate (LNRR) din cadrul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului (ANPM) nu a semnalat creșteri ale radioactivității mediului. Valorile înregistrate sunt normale pentru această perioadă şi nu prezintă un risc pentru mediu sau populaţie. 
LNRR-ANPM a identificat și analizat diverse scenarii de monitorizare a radioactivității mediului, coroborate cu posibila evoluție a situației actuale pe plan geopolitic. Aceste scenarii au directă aplicabilitate în modul de răspuns al RNSRM în situații de urgență, astfel încât să se asigure o informare promptă a factorilor de decizie naționali și internaționali, precum și a populației.

Datele staţiilor automate sunt disponibile online pe site-ul ANPM, respectiv pe platforma EURDEP (European Radiolocical Data Exchange Platform), site-ul comisiei Europene.
4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:
· A.B.A. Prut-Bârlad: În judetul Vaslui: se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei in perioade deficitare”, astfel: * treapta a III-a - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Soleşti. 
-
Judetul Iasi: Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la 

     folosintele: * S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac. Halceni corespunzător treptei a III-a de aplicare a restrictiilor.
- SC ACVACOM SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac.Plopi     corespunzator treptei III de aplicare a restrictiilor. 

-A.B.A. Jiu informează că începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Peşti din Priza Câmpu lui Neag (Buta, jud. Hunedoara), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj. 

- ABA Mureş informează că începând cu data de 23.06.2022, orele 06,00,  ApaProd Hunedoara  a trecut la alimentarea cu apa din acumularea Cincis, in vederea remedierii avariei pe sursa principala de alimentare cu apa Hobita/r.Barbat.

- ABA Siret- Jud. Vrancea: Măsuri întreprinse la nivelul Comitetului Local pentru Situații de Urgență Tamboestim, datorită secetei:

-
Transport apa cu cisterna SC CUP SA Vrancea in satul Trestieni unde apa nu mai ajunge in ultima perioada.
-
Transport apa cu cisterna unor persoane fizice de catre S.V.S.U. Tamboesti.
-
Monitorizat 2 fantani si tratarea cu cloramină.
6. Blocaje pe cursurile de apă :
ABA Siret, revine cu  cu urmatoarele precizari referitor la evenimentul din data de 09.06.2022, ora 14:15, produs pe DJ 207 A, loc. Lutca, com. Sagna, jud. Neamţ:

 - podul de pe DJ 207 A este prabusit in totalitate in albia raului Siret, acesta nu blocheaza momentan scurgerea apei (debitul raului Siret in sectiunea Nicolae Balcescu-aval pod, este de 22,7 mc/s), circulatia este redirecţionată pe o variantă ocolitoare;

 - în Provesul Verbal de constatare din data de 10.06.2022, intocmit de Comisia mixta constituita prin ordinul prefectului, nr. 223/09.06.2022, s-a dispus CJ Neamt efectuarea in regim de urgenta de expertize tehnice (a proiectului de executie a lucrarilor executate, a modului de 
respectare a proiectului si reglementarilor tehnice) si stabilirea conditiilor de dezafectare a podului;

 - SGA Neamţ a atentionat CJ Neamt privind luarea masurilor de degajare a albiei raului Siret, avand in vedere ca podul prabusit este obstacol in albie si poate bloca scurgerea apei la debite mari;

 - SGA Neamţ a informat CJSU Neamţ, ISUJ Neamţ şi CLSU Sagna, pentru monitorizarea zonei şi avertizarea riveranilor în cazul creşterii debitului râului Siret în zonă;
 Menţionăm că  prognoza hidrologică de scurtă durată emisă de INHGA, nu prevede creşteri  semnificative de debite pentru perioada următoare.
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