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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

ÎN INTERVALUL 02.06.2022, ora 08.00 – 03.06.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 03.06.2022, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost în scădere, exceptând cursul inferior al Mureșului, unde au fost în creștere prin propgare și râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Siret, Prut, cele din Dobrogea, bazinele superioare ale Vișeului, Izei, Someșului, Crișurilor, Someșului Mic, Arieșului, Timișului și Mureșului, unde au fost staționare.

Scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu efecte de inundaţii locale şi creşteri mai însemnate de niveluri şi debite s-au înregistrat pe unele râuri mici din bazinele superioare ale Izei, Someșului Mic, Arieșului, Cernei, Motrului, Argeșului, Ialomiței, Moldovei, Sucevei, pe unii afluenți ai Someșului aval Dej, ai Mureșului din județele Alba și Hunedoara, ai Jiului amonte acumularea Rovinari, unele râuri din bazinul hidrografic Jijia, ca urmare a precipitaţiilor mai însemnate cantitativ căzute în interval sub formă de aversă şi cu caracter torenţial.

Debitele medii zilnice se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe unele râuri din bazinele hidrografice Teleorman, Prahova, bazinele superioare ale Ialomiței și Argeșului și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Lăpuș, Crasna, Barcău, Crișul Negru, Bistra, Moravița, Nera, Cerna, Bârlad, cursurile Sucevei, Rm. Sărat,  cursul superior și mijlociu al Siretului, afluenții Trotușului, Prutului și afluenții din bazinul mijlociu și inferior al Bistriței.

În interval au fost emise trei AVERTIZĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate și zece ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Caraș, Nera, Bârlad, Prut, cele din Dobrogea, unde vor fi în relativ staționare și cursul inferior al Mureșului, unde vor fi în creștere prin propagare. 

 Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri mai însemnate de niveluri şi debite pe unele râuri mici din sud – vestul țării și din zonele de deal și munte, ca urmare a precipitaţiilor mai însemnate cantitativ prevăzute sub formă de aversă şi cu caracter torenţial.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 02.06.2022 – 03.06.2022 a fost în scădere, având valoarea de 3900 m3/s, sub media multianuală a lunii iunie (6400 mc/s).   
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia – Giurgiu și Călărași – Tulcea și relativ staționare pe sectorul Zimnicea – Oltenița.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (3800 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia – Oltenița și Cernavodă – Isaccea și staționare la Călărași și Tulcea.
2. Situația meteorologică în intervalul 02.06.2022, ora 09.00 – 03.06.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
A.N.M. a emis o ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben, valabilă în intervalul 02.06.2022, orele 12:00-23:00, vizând instabilitate atmosferică temporar accentuată, conform căreia: În intervalul menționat în zonele montane, local în Moldova, Transilvania, Maramureș, sudul Banatului și în zona continentală a Dobrogei vor fi perioade cu instabilitate atmosferică accentuată care se va manifesta prin frecvente descărcări electrice, averse torențiale, intensificări de scurtă durată ale vântului, vijelii și grindină. Cantităţile de apă vor depăşi 20...30 l/mp şi izolat 40 l/mp.

    Notă: Astfel de manifestări vor fi pe arii restrânse și în restul țării.

Aceast mesaj meteorologic a fost transmis de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 
-Alba, Arad, Argeş, Bacău, Bihor, Botoşani, Braşov, Buzău, Caraş-Severin, Cluj, Constanţa, Covasna, Dâmboviţa, Gorj, Hunedoara, Iaşi, Maramureş, Mehedinţi, Neamţ, Prahova, Satu Mare, Sălaj, Sibiu, Suceava, Timiş, Tulcea, Vâlcea şi Vrancea (28 prefecturi)– ATENŢIONARE Meteorologică, cod Galben.
Vremea a fost călduroasă în cea mai mare parte a țării, iar indicele temperatură - umezeală (ITU) s-a apropiat de pragul critic de 80 de unități în zonele de câmpie, iar cu totul izolat în sudul Olteniei, în sudul și estul Munteniei, în Dobrogea și în sudul Moldovei, l-a atins și ușor depășit. După-amiaza și seara instabilitatea atmosferică s-a manifestat local la munte și în Moldova și izolat în rest, prin accentuarea înnorărilor, averse torențiale, frecvente descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului, izolat vijelii (în județul Botoșani) și căderi de grindină,

confirmate din datele rețelei hidrologice cele de pe raza județelor Gorj, Suceava și Botoșani. Cantitățile de apă au depășit pe arii restrânse 15...20 l/mp, până la 45 l/mp în jud. Sălaj. Temperaturile maxime s-au încadrat între 25 de grade la Huedin și Mangalia și 34 de grade la Brăila, iar la ora 06.00 valorile de temperatură s-au încadrat între 9 grade la Miercurea Ciuc și 21 de grade la Buzău, Gura Portiței, Șiria, Jurivloca și Sulina. Spre sfârșitul intervalului, cu totul izolat în Dobrogea s-a semnalat ceață.
Observaţie: începând de ieri, de la ora 06.00, au fost în vigoare 24 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, după cum urmează:

- 1 avertizare cod roșu emisă de către CNPM pentru SRPV Cluj.
- 13 avertizări cod portocaliu: 5 emise de CNPM pentru Bacău, 1 emisă de CNPM pentru Craiova, 2 emise de SRPV Craiova, 2 emise de SRPV Cluj, 1 emisă de SRPV Sibiu, 1 emisă de SRPV Timișoara, 1 emisă de SRPV Constanța.
- 10 atenționări cod galben: 4 emise de SRPV Craiova, 2 emise de SRPV Bacău, 2 emise de SRPV Sibiu, 1 emisă de SRPV Cluj, 1 emisă de CNMP pentru Muntenia.
LA BUCUREŞTI

Vremea a fost călduroasă, iar indicele temperatură - umezeală (ITU) s-a apropiat de pragul critic de 80 de unități.

Cerul a fost variabil, mai mult senin noaptea, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 32 de grade, iar la ora 06 se înregistrau 18 grade la Băneasa, 19 grade la Afumați și 20 de grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 03.06.2022, ora 09.00 – 04.06.2022, ora 09.00

ÎN ŢARĂ
Vremea va fi călduroasă după-amiaza local în zonele de câmpie, iar în extremitatea de sud-est indicele temperatură - umezeală (ITU) se va apropia și izolat va putea atinge pragul critic de 80 de unități. În sud-vestul țării și la munte îndeosebi din a doua parte a zilei vor fi perioade cu instabilitate atmosferică care se va manifesta prin accentuarea temporară a înnorărilor, local averse torențiale, frecvente descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului. Pe arii restrânse cantitățile de apă vor fi însemnate și va cădea grindină. În restul teritoriului, cerul va fi variabil, ploi de scurtă durată se vor semnala doar izolat, iar vântul va sufla slab și moderat cu intensificări temporare ziua, local în sud-est. Temperaturile maxime se vor încadra în general între 26 şi 33 de grade, iar cele minime între 9 și 21 de grade.
LA BUCUREŞTI


Vremea va fi călduroasă, cu o maximă a temperaturii aerului în jurul valorii de 31 de grade. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate după-amiaza și seara când vor fi posibile ploi de scurtă durată și descărcări electrice.

Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura minimă va fi de 18...19 grade.
II. CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare
A.B.A. Crişuri-Oradea revine cu informaţii suplimentare despre poluarea, produsă în data de 01.06.2022, ora 19:00, pe râul Peta, in Mun. Oradea, jud. Bihor, din zona străzii Fagarasului, dintr-un canal deversor, unde curgea apă cu un miros puternic, pestilential si mortalitate piscicola.

S-a confirmat faptul că în urma ploilor torenţiale din data de 01.06.2022, ora 18:00, canalizarea menajeră a Companiei de Apă Oradea, a refulat în reţeaua pluvială cu descărcare în pârâul Adona, la confluenţa cu pârâul Peta. 

S-a produs mortalitate piscicolă de mici dimensiuni, circa 20 peşti de mărimea maxim 5 cm. 

2.3. Pe Marea Neagră
A.B.A. Dobrogea-Litoral Constanta informeaza c[ la data de 02.06.2022, s-a semnalat prezenta a 6 delfini esuati in zona costiera a Marii Negre, primul pe Plaja Navodari, zona Complex Allezi, la ora 09:00,  cel de al doilea la ora 09:05, pe Plaja Ancor, zona 3 papuci, din Mun. Constanta, cel de al treilea la ora 12:10 pe Plaja Tuzla, zona dintre Bunker Beach si plaja Cochilia, cel de al patrulea la ora 12:45 pe plaja Marina Regia Residence, Mamaia, cel de al cincilea la ora 18:10, pe plaja Lemon Cliff, in apropiere de Wings Club si Bali Beach, Mamaia iar cel de al şaselea la ora 19:40, la Digul Cravata Rosie, din Eforie Nord. 
Au fost informate conform protocolului de colaborare INCDM Grigore Antipa si ONG Mare Nostrum pentru identificare specie. A fost anuntata SGA Constanta pentru a fi ridicati de pe plaja.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 01.06.2022, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) nu a fost depășită la nici o staţile din teritoriu, cu excepţia staţiei cu indicativul: DJ-2, mun. Craiova.

  Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.
3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 01.06.2022 – 02.06.2022 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
În urma incendiului de la centrala nucleară Zaporojie, Ucraina, din data de 05.03.2022, monitorizarea permanentă derulată până la acest moment de către Rețeaua Națională de Supraveghere a Radioactivității Mediului (RNSRM), coodonată de Laboratorul Național de Referință Radioactivitate (LNRR) din cadrul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului (ANPM) nu a semnalat creșteri ale radioactivității mediului. Valorile înregistrate sunt normale pentru această perioadă şi nu prezintă un risc pentru mediu sau populaţie. 

LNRR-ANPM a identificat și analizat diverse scenarii de monitorizare a radioactivității mediului, coroborate cu posibila evoluție a situației actuale pe plan geopolitic. Aceste scenarii au directă aplicabilitate în modul de răspuns al RNSRM în situații de urgență, astfel încât să se asigure o informare promptă a factorilor de decizie naționali și internaționali, precum și a populației.

Datele staţiilor automate sunt disponibile online pe site-ul ANPM, respectiv pe platforma EURDEP (European Radiolocical Data Exchange Platform), site-ul comisiei Europene.

4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:

· A.B.A. Prut-Bârlad: În judetul Vaslui: se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei în perioade deficitare”, astfel: * treapta a III-a - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Soleşti. 
-
Județul Iași: Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la 

     folosințele: * S.C. PISCICOLA S.RL. Iași, S.C. Noralex S.A. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac. Hălceni corespunzător treptei a III-a de aplicare a restricțiilor.
-A.B.A. Jiu informează că începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Peşti din Priza Câmpu lui Neag (Buta, jud. Hunedoara), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj.
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