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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 02.08.2020 ora 08.00 – 03.08.2020, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 03.08.2020, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, în staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Someș, Mureș (exceptând Târnavele unde au fost relativ staționare), Jiu, Trotuș, Bistrița, Moldova, Suceva și cursurile Timișului, Siretului și Prutului, unde au fost în scădere.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile lunare multianuale, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe: Someș, Mureşul inferior, Bârzava, Jiu, Cibin, Olteţ, pe cursurile superioare ale râurilor Moldova, Bistriţa, Trotuş şi pe cursul Prutului și mai mici (10-30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele Bârladului, Rm. Sărat, bazinul inferior al Putnei și bazinul superior al Jijiei.

Se situează peste COTA DE ATENŢIE, în scădere, râul Prut la stația hidrometrică Şiviţa (360+21) – jud. GL.

Debitele vor fi în general staţionare exceptând râurile din bazinele: Vişeu, Iza, Tur, Someş, Trotuș, Bistrița, Moldova, Suceava, bazinul mijlociu și inferior al Mureșului și cursurile Siretului și Prutului, unde vor fi în scădere uşoară.

Se va menţine peste COTA DE ATENŢIE, în scădere, râul Prut la stația hidrometrică  Şiviţa (360+15) – jud. GL.


DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) a fost în scădere (4000 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Vadu Oii și relativ staționare pe sectorul Brăila – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar (4000 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Brăila şi staționare pe sectorul Galaţi – Tulcea. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 02.08.2020, ora 08.00 – 03.08.2020, ora 08.00

În ţară, vremea a fost predominant frumoasă. Cerul a fost variabil, mai mult senin ziua în vestul, precum și în sud-estul extrem al teritoriului, iar noaptea în jumătatea sudică. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări în sud.

Temperaturile maxime s-au încadrat între 23 de grade la Rădăuți și 32 de grade la Calafat, Bechet și Turnu Măgurele. La ora 06.00, se înregistrau valori termice cuprinse între 6 grade la Miercurea Ciuc și 22 de grade la Oravița.
La Bucureşti, vremea s-a menținut predominant frumoasă și călduroasă în orele amiezii, deși valorile termice au fost în scădere față de ziua precedentă. Cerul a fost variabil în primele ore ale intervalului, apoi mai mult senin. Vântul a suflat în general moderat ziua, apoi a slăbit în intensitate. Temperatura maximă a fost de 29 de grade la Băneasa, 30 de grade la Afumați și 31 de grade Filaret. La ora 06.00, se înregistrau 15 grade la Băneasa și 16 grade la Filaret și la Afumați.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 03.08.2020, ora 08.00 – 04.08.2020, ora 08.00

În ţară vremea va fi predominant frumoasă, se va încălzi față de ziua anterioară, iar după-amiaza, în zonele de câmpie, va fi local călduroasă. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în zona montană înaltă, în Banat și pe arii restrânse în restul teritoriului. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 25 de grade în nordul litoralului și 34 de grade în Lunca Dunării, iar cele minime se vor încadra între 7 grade în estul Transilvaniei și 23 de grade în Dealurile de Vest.
La Bucureşti, Vremea va fi frumoasă, se va încălzi ușor față de ziua anterioară, iar după-amiaza va fi călduroasă. Cerul va fi mai mult senin. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 32...33 de grade, iar cea minimă de 15...17 grade.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

Administrația Bazinală de Apă Olt informează la data de 02.08.2020, ora 08.00, că reprezentanții SGA Brașov au constatat că din conducta de evacuare în r. Olt, conductă aparținând  S.C. Viromet S.A. Victoria, curgeau ape uzate de culoare roșiatică.   
Au fost prelevate probe de apă din r. Olt amonte conductă de evacuare, din conducta de evacuare și din r. Olt aval de conductă.
Nu s-a constatat mortalitate piscicolă.
La ora 11.20 din conducta de evacuare, aparținând S.C. Viromet S.A. Victoria S.A, nu au mai fost deversate ape de culoare roșiatică.
S-a constatat că S.C. Purolite S.R.L. Victoria a realizat o conductă nouă de cca. 1 km, pe care a racordat-o la un cămin din beton existent pe conducta de evacuare în r. Olt, aparținând S.C. Viromet S.A. Victoria. Căminul de racord este situat pe colectorul Viromet după stația de epurare aparținând  S.C. Viromet S.A. Victoria.
Pentru această conductă S.C. Purolite S.R.L. Victoria nu a solicitat și nu a obținut acte de reglementare din punct de vedere al gospodăririi apelor.
Din afirmațiile reprezentanților S.C. Viromet S.A. aflați la fața locului, racordarea conductei S.C. Purolite S.R.L. la conducta lor a fost realizată în cursul nopții de 1/2.08.2020 și s-a realizat fără acordul acestora.  
Reprezentanții S.C. Viromet S.A. au montat un dop din lemn pe conducta nouă realizată de S.C. Purolite S.R.L.
Se va reveni cu rezultatele analizelor probelor de apă recoltate, precum și măsurile care vor fi dispuse.
2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Garda Națională de Mediu- Comisariatul Județean Constanța informează de izbucnirea la data de 02.08.2020, a unui incendiu de vegetație uscată la ieșirea din localitatea Vadu, județul Constanța, pe o suprafață de cca. 10 ha. Incendiul nu este pe teritoriul Rezervației Biosfera Delta Dunării. 

ISU Constanța actionează pentru limitarea și stingerea incendiului. 
Se va reveni cu informații. 
3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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