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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

ÎN INTERVALUL 03.05.2023, ora 08.00 – 04.05.2023, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 04.05.2023, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost în general în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Crișuri, Vedea, bazinele inferioare ale Argeșului și Ialomiței precum și cele din Dobrogea, unde au fost relativ staționare.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Someș, Moravița și cursul mijlociu și inferior al Bârzavei și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Arieș, Cerna, pe unii afluenți ai Trotușului și Bârladului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în general în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Crișuri, Vedea, bazinele inferioare ale Oltului, Argeșului și Ialomiței și cele din Dobrogea, unde vor fi relativ staționare.

Sunt posibile creșteri ușoare de niveluri și debite, pe unele râuri mici din zonele de deal și munte, ca urmare a precipitațiilor prognozate, slabe cantitativ și cedării apei din stratul de zăpadă.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 03.05 – 04.05.2023 a fost în scădere, având valoarea de 7000 m3/s, sub media multianuală a lunii mai (7250 m3/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Zimnicea  și relativ staționare pe sectorul Giurgiu – Tulcea.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi in scădere (6900 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Brăila și relativ staționare pe sectorul Galați – Tulcea.

Se situează în faza I de apărare următoarele sectoare de dig:

- Gemenele, Filipoiu și Lungulețu din I.M.B. (din administrarea S.G.A. Brăila) – jud. Brăila.
2. Situația meteorologică în intervalul 03.05.2023, ora 09.00 – 04.05.2023, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Valorile termice diurne au fost mai scăzute decât în ziua precedentă în mare parte din țară, însă vremea a continuat să fie caldă în nord și centru și apropiată de normal în rest. Pe parcursul zilei cerul a fost variabil, cu unele înnorări în sud-vestul teritoriului unde pe arii restrânse s-au semnalat ploi slabe. Seara și noaptea nebulozitatea s-a accentuat și a plouat în Oltenia, local în Muntenia și pe arii restrânse în Banat și Dobrogea, iar în celelalte regiuni înnorările au fost temporare iar ploile cu totul izolate. În Carpații Meridionali, la altitudini de peste 2000 m, trecător s-au semnalat precipitații mixte. Vântul a suflat slab și moderat, pe arii restrânse cu unele intensificări în sud, sud-vest, centru și est, dar cu viteze mai mari la începutul intervalului în sudul Banatului (de până la 68 km/h) și pe platoul Bucegi unde au fost rafale de peste 70...80 km/h. Mai este strat de zăpadă local în zona montană foarte înaltă și măsura -în platformele stațiilor meteorologice- până la 244 cm în Munții Bucegi și 215 cm în Munții Făgăraș, la peste 2000 m altitudine. Temperaturile maxime s-au încadrat între 15 grade la Sulina și 26 de grade la Sighetul Marmației, iar la ora 06 valorile termice erau cuprinse între 7 grade la Târgu Lăpuș și Miercurea Ciuc și 14 grade la Sebeș. La începutul intervalului, trecător a fost ceață în sud-est.

Observație: de ieri dimineață de la ora 6 au fost în vigoare 3 mesaje de atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate emise de către SRPV Timișoara, SRPV Constanța și CNPM pentru Muntenia.
LA BUCUREŞTI

Valorile termice diurne au fost ușor mai scăzute decât în ziua precedentă, dar s-au situat în jurul mediilor multianuale. Cerul a fost variabil, cu înnorări seara și noaptea când temporar a plouat slab. Vântul a suflat slab și moderat, trecător cu rafale în jurul a 35 km/h. Temperatura maximă a fost de 21 de grade la Afumați și Băneasa și 22 de grade la Filaret, iar la ora 06 se înregistrau 10 grade.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 04.05.2023, ora 09.00–05.05.2023, ora 09.00

ÎN ŢARĂ

Vremea se va răci, iar mai ales în regiunile sudice și estice valorile termice diurne se vor situa sub mediile multianuale. Cerul va fi temporar noros în vest, nord-vest și parțial în centru, iar în rest nebulozitatea va fi mai persistentă. Temporar va ploua îndeosebi pe parcursul zilei, pe arii relativ extinse în regiunile sudice și în zona montană și pe alocuri în rest. Ploile vor fi și sub formă de aversă, trecător în vest pot fi însoțite de descărcări electrice, iar la altitudini mari (peste 1800 m) vor fi și precipitații slabe mixte. Spre sfârșitul intervalului cerul va deveni variabil în cea mai mare parte a țării, iar pe arii restrânse se va semnala ceață. Vântul va sufla slab și moderat cu ușoare intensificări în sudul și sud-estul teritoriului. Temperaturile maxime se vor încadra între 12 și 21 de grade, izolat mai ridicate în Crișana și Maramureș până spre 23 de grade, iar cele minime în general între 3 și 10 grade.
LA BUCUREŞTI

Vremea se va răci, astfel că valorile termice diurne se vor situa sub mediile multianuale. Cerul va fi mai mult noros pe parcursul zilei când trecător va ploua slab, iar noaptea se va degaja treptat. Vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări ziua (viteze de până la 35...40 km/h). Temperatura maximă va fi de 15...16 grade, iar cea minimă de 7...9 grade.
II. CALITATEA APELOR

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

III. ALIMENTĂRI CU APĂ

Administratia Bazinala de Apă Prut-Bârlad 

· Judetul Botosani: Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosința S.C. Pirania S.R.L. Botosani - pepiniera piscicola Havarna, prin reducerea debitelor la sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzator treptei a III-a de restrictii. Se mentine Planul de restrictii in alimentarea cu apa - treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritoriala Moldova Nord-U.A Botosani-Sistemul de irigatii Movileni-Hăvârna, sursa ac. Cal Alb - r. Baseu.
· Judetul Iasi: Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura, la folosintele: 
* SC ACVACOM SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac.Plopi corespunzator treptei III de aplicare a restrictiilor.

 * SC MIHPES SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac.Sarca corespunzator treptei III de aplicare a restrictiilor.

· Judetul Vaslui: Se mentin prevederile „Planului de restrictii si folosire a apei in perioade deficitare”, treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritoriala de Îmbunătățiri Funciare Vaslui – Amenajare de irigații Mânjești-sursa-Acumularea Mânjești.
IV. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Inspectoratul General pentru Situații de Urgență informează telefonic despre producerea, în după amiaza zilei de 03.05.2023 unui incendiu la groapa de gunoi a localității Pâncota, județul Arad, ce se manifesta pe o suprafața de aprox. 100 mp, cu degajări mari de fum in atmosfera. Intervine ISU Arad cu: 1 ASAS, 1 SVSU. Nu se cunosc cauzele declanșatoare. Nu s-au raportat victime. Vom reveni cu informații suplimentare.
Agenția Națională pentru Protecția Mediului revine cu informații suplimentare referitoare la incendiul izbucnit în data de 01.05.2023, în jurul orei 16:00 pe amplasamentul societății Alin Service S.R.L. de pe b-dul Nicolae Iorga din municipiul Drobeta-Turnu Severin. Incendiul a fost lichidat de echipajele I.S.U. Mehedinți. Personalul A.P.M. Mehedinți a recoltat probe de pulberi în suspensie, în intervalul orar 17.00-17.30, pe direcția norului de fum, obținându-se o concentrație de 0,11 mg-mc (CMA=0,5 mg/mc). Proba a fost prelevată în condiții de calm atmosferic.
2. În domeniul solului și vegetației
Direcția Silvică Argeș informează despre producerea, în data de 02.05.2023, ora 12.30, unui incendiu care a afectat 0,35 ha litieră pe raza O.S. Cotmeana, comuna Cocu, județul Argeș, într-un fond forestier privat. Incendiul a fost stins in aceeași zi, la ora 15.45 prin intervenția a 5 silvicultori, 20 pompieri, 5 polițiști și 4 cetățeni. Cauza: propagarea incendiului de la proprietate privată învecinată. Nu s-au raportat victime. 
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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