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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 03.06.2022, ora 08.00 – 04.062022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 04.06.2022, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost în scădere, exceptând cursurile inferioare ale Mureșului și Timișului, unde au fost în creștere prin propagare și râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Siret (exceptând bazinele hidrografice Putna, Rm. Sărat, unde au fost în scădere), Prut și râurile din Dobrogea, unde au fost staționare.

Scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu efecte de inundaţii locale şi creşteri mai însemnate de niveluri şi debite s-au înregistrat pe unele râuri mici din bazinele hidrografice Caraș, Nera, Cerna, din bazinele superioare ale Argeșului, Dâmboviței și Ialomiței, din bazinul superior și mijlociu al Someșului Mic, afluenții din bazinul mijlociu al Mureșului (Arieș, Albac, Ampoi, Cugir), afluenții din bazinele mijlocii și inferioare ale Jiului și Oltului, ca urmare a precipitaţiilor mai însemnate cantitativ căzute în interval sub formă de aversă şi cu caracter torenţial.

Debitele medii zilnice se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe unele râuri din bazinele hidrografice Teleorman, Teleajen și în bazinul superior al Ialomiței și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Lăpuș, Crasna, Barcău, Crișul Negru, Bistra, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Bârlad, cursul Sucevei, cursul superior și mijlociu al Siretului, pe unele râuri mici din bazinele inferioare ale Jiului și Oltului, pe afluenții Trotușului și Prutului și afluenții din bazinul mijlociu și inferior al Bistriței.

În interval au fost emise trei AVERTIZĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate și zece ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.

În interval s-a situat peste COTA DE INUNDAȚIE râul Pârâul Ursanilor la S.H. Horezu (280+5)- jud. VL. 

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în general în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Bârlad, Prut, cele din Dobrogea, unde vor fi relativ staționare și cursul inferior al Mureșului, unde vor fi în creștere prin propagare. 

 Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri mai însemnate de niveluri şi debite pe unele râuri mici din vestul, centrul, nordul, nord-estul țării și din zonele de deal și munte, ca urmare a precipitaţiilor mai însemnate cantitativ prevăzute sub formă de aversă şi cu caracter torenţial.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 03.06.2022 – 04.06.2022 a fost în scădere, având valoarea de 3800 m3/s, sub media multianuală a lunii iunie (6400 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Zimnicea și relativ staționare pe sectorul Giurgiu – Tulcea.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (3700 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Oltenița și relativ staționare pe sectorul Călărași – Tulcea.
2. Situația meteorologică în intervalul 03.06.2022, ora 09.00 – 04.06.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Valorile termice au scăzut ușor în mare parte din sud, est și centru, dar la nivelul întregii țări, s-au menținut peste cele normale la această dată, iar în sud-vestul extrem și izolat în Delta Dunării, indicele temperatură - umezeală (ITU) a atins pragul critic de 80 de unități. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporar accentuate după-amiaza și seara în regiunile sudice, sud-estice, la deal, la munte și parțial în centru, iar noaptea în cele vestice. S-au semnalat averse și frecvente descărcări electrice local la munte, în Oltenia, pe arii mai restrânse în Transilvania și Muntenia și izolat în Banat și Dobrogea. Cantitățile de apă au depășit pe alocuri 25...35 l/mp în Carpații Meridionali, precum și în Subcarpații și Podișul Getic, iar până la încheierea prezentului raport cantitățile de apă raportate au fost de până la 44 l/mp la postul hidrologic Cerna, în județul Vâlcea. Izolat în județele Argeș și Gorj a fost grindină. Vântul a suflat slab și moderat, local cu intensificări în regiunile sud-estice, unde la rafală s-au atins viteze de până la 55...60 km, iar pe raza orașului Polovragi a fost vijelie, raportate fiind viteze în jurul a 70 km/h. Temperaturile maxime s-au încadrat între 23 de grade la Suceava și 33 de grade la Băile Herculane și Calafat. La ora 06.00,  se înregistrau valori termice cuprinse între 7 grade la Miercurea Ciuc și 23 de grade la Oravița și Moldova Nouă. Spre sfârșitul intervalului, izolat în zonele depresionare s-a format ceață.

OBSERVAȚII: de ieri de la ora 6 au fost în vigoare 9 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 6 avertizări cod portocaliu și 3 atenționări cod galben, emise după cum urmează:

- 3 avertizări cod portocaliu de CNPM pentru Muntenia;

- 2 avertizări cod portocaliu de SRPV Craiova;

- 1 avertizare cod portocaliu și 1 atenționare cod galben, de SRPV Sibiu;

- 1 atenționare cod galben de SRPV Cluj-Napoca;

- 1 atenționare cod galben de SRPV Timișoara.
LA BUCUREŞTI

Vremea a fost frumoasă, cu valori termice mai ridicate decât în mod normal la această dată. Cerul a fost variabil, iar vântul a suflat moderat pe parcursul zilei și slab noaptea. Temperatura maximă, ușor mai coborâtă decât în ziua precedentă, a fost de 30 de grade la Afumați și Băneasa și de 31 de grade la Filaret. La ora 06.00, se înregistrau 15 grade în Băneasa, 18 grade la Afumați și 19 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 04.06.2022, ora 09.00 – 05.06.2022, ora 09.00
ÎN ŢARĂ

În vestul, centrul, nordul, nord-estul țării, precum și în zonele montane și submontane vremea va fi în general instabilă și se va manifesta, îndeosebi din a doua parte a zilei, prin perioade cu înnorări accentuate, averse ce vor avea și caracter torențial, frecvente descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului, vijelii și grindină. Pe alocuri, cantitățile de apă vor depăși 25...35 l/mp. În restul teritoriului, vremea va fi caldă, local călduroasă după-amiaza, cerul va fi variabil, iar manifestări specifice instabilității atmosferice vor fi pe arii restrânse. Temperaturile maxime se vor încadra între 22 și 32 de grade, iar cele minime între 13 și 20 de grade.
LA BUCUREŞTI

Vremea va fi călduroasă. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 31 de grade, iar cea minimă va fi de 17...19 grade.
II. CALITATEA APELOR

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 

III. ALIMENTĂRI CU APĂ
A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui:

· Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui, din acumularea Solești (râul Vasluieț).

Judetul Iași
· Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru: S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi, prin reducerea debitelor la sursă (r.Miletin – ac.Hălceni).
IV. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 23.05.2022 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot) sau ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). S-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru SO2 (dioxid de sulf) la stația PH-6 si a valorii-limita zilnica (50 µg/m3) pentru indicatorul particule in suspensie cu diametrul sub 10 microni (PM10) a fost depășita la stațiile: B-12, B-28 și DJ-2.
2. În domeniul solului și vegetației
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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