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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 04.02.2022, ora 08.00 – 05.02.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 05.02.2022, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost, în general, staționare. 

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-80%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Someșul Mic, bazinul superior al Ialomiței, pe cursurile superioare ale Sucevei, Moldovei, Trotuşului și mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Crișul Negru, Crișul Alb, Bega Veche, Timiș, Moravița, Caraș, Nera, Vedea, Bârlad și bazinele mijlocii şi inferioare ale Jiului și Oltului.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) s-au menținut fără modificări importante, predominând podurile de gheață pe râurile din zonele montane din nordul și centrul țării.

Se menţine aglomerarea de gheţuri pe râul Bistriţa, pe o lungime de 700 m în zona staţiei hidrometrice Dorna Giumalău.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice s-au situat sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi, în general, staționare. 


Sunt posibile creşteri de niveluri şi debite pe unele râuri mici din vestul și nord – vestul țării, datorită precipitațiilor lichide prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă, evoluției formațiunilor de gheață și propagării.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente pe majoritatea râurilor din țară se vor menține fără modificări importante, exceptând râurile din zonele de deal și munte din Crișana, Banat, Oltenia și Muntenia, unde vor fi în diminuare, restrângere și eliminare.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 04.02.2022 – 05.02.2022 a fost staţionar, având valoarea de 3400 m3/s, sub media multianuală a lunii ianuarie (4950 m3/s) şi februarie (5300 mc/s).   
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia – Zimnicea și Călărași – Tulcea și în creștere pe sectorul Giurgiu – Oltenița.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar (3400 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Corabia și relativ staționare pe sectorul Tr. Măgurele – Tulcea.
2. Situația meteorologică în intervalul 04.02.2022, ora 09.00 – 05.02.2022, ora 06.00
Vremea s-a încălzit față de ziua anterioară mai ales în jumătatea de nord a țării și a fost mai caldă decât în mod normal pentru această perioadă în majoritatea zonelor, cu precădere în estul și sudul țării, unde abaterile față de mediile multianuale au fost de 5...8 grade. Cerul a fost variabil, mai mult senin în sud și sud-est. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări îndeosebi noaptea în zona înaltă a Carpaților Orientali și Meridionali, unde rafalele au depășit temporar 70 km/h, spulberând pe alocuri zăpada. Stratul de zăpadă era la munte și măsura aseară la ora 20, în

platformele stațiilor meteorologice, până la 213 cm în Munții Făgăraș, la peste 2000 m altitudine, local în Maramureş şi în Transilvania (până la 23...31 cm) şi pe suprafeţe mici în Moldova și dealurile din Crișana (până la 6...7 cm).

Temperaturile maxime s-au încadrat între 2 grade la Ocna Șugatag, Târgu Lăpuș, Dej, Sărmașu, Toplița, Joseni, Miercurea Ciuc și Târgu Secuiesc și 10 grade la Holod, Lugoj, Oravița, Adjud, Tecuci și Focșani. La ora 06.00 se înregistrau valori termice cuprinse între -14 grade la Întorsura Buzăului și 4 grade la Șiria și Sulina. La începutul intervalului pe arii restrânse în nordul Transilvaniei s-a format ceață, asociată cu depunere de chiciură.

Obs: de ieri dimineață de la ora 06.00 a fost în vigoare 1 atenționare cod galben pentru fenomene

meteorologice periculoase imediate, emisă de SRPV Cluj Napoca.
LA BUCUREŞTI

Vremea a fost mai caldă decât în mod normal pentru această perioadă mai ales pe parcursul zilei. Cerul a fost variabil spre senin, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 8 grade la toate stațiile meteorologice, iar la ora 06 erau 2 grade în Băneasa și -1 grad la Filaret și Afumați.


3. Prognoza meteorologică în intervalul 05.02.2022, ora 09.00 – 06.02.2022, ora 09.00

ÎN ŢARĂ

Valorile termice se vor situa peste cele normale pentru această dată în cea mai mare parte a țării. Astfel maximele, în creștere față de intervalul precedent, se vor încadra între 2 și 12 grade, iar minimele se vor situa, în general, între -5 și 2 grade. Cerul va fi variabil, cu înnorări îndeosebi în vest, nord, centru și est, unde pe arii restrânse se vor semnala precipitații predominant sub formă de ninsoare la munte, iar pe celelalte trepte de relief ploaie și trecător lapoviță sau ninsoare. Izolat vor fi condiții de polei. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în zona de munte, unde rafalele vor depăși pe crestele Carpaților Meridionali și Orientali 60...80 km/h, iar local și trecător și în regiunile vestice, sudvestice, centrale și nord-estice cu viteze de 45...55 km/h. Pe alocuri în zonele joase va fi ceață.
LA BUCUREŞTI


Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab și moderat. Valorile termice vor fi mai ridicate decât cele normale, cu precădere în cursul zilei, astfel că temperatura maximă va fi de 10... 11 grade, iar cea minimă de -3...0 grade.
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic)  

emis pentru perioada 04 februarie 2022, ora 20.00 – 06 februarie 2022, ora 20.00.

1. Evoluția stratului de zăpadă și a riscului de avalanșă:

Ninsori moderate. Intensificări de vânt.

RISC ÎNSEMNAT (3) de avalanşe la peste 1800 m.

1.a.: Evoluția vremii în intervalul 03.02.2022 - 04.02.2022 

Vremea a fost geroasă la peste 1800 metri, îndeosebi noaptea și dimineața, dar temperaturile au crescut semnificativ în cursul zilei de astăzi. Cerul a fost temporar noros și trecător a nins, în general slab, în majoritatea masivelor, dar izolat în Carpații Orientali s-au semnalat și lapovițe ce au depus polei (Bucin). Local s-a semnalat ceață, asociată și cu depuneri de chiciură. Vântul a suflat moderat din sector predominant nord-vestic, cu intensificări mai susținute la peste 1600 m, unde s-au înregistrat rafale de 45-55 km/h în majoritatea masivelor, iar pe creste temporar cu 70-80 km/h în Carpații Orientali, și cu peste 80-100 km/h pe crestele din Carpații Meridionali (cu valori temporare de 130-140 km/h în masivul Țarcu), viscolind și spulberând zăpada. La Bâlea-Lac s-au observat câteva curgeri superficiale, declanșate de la peste 2000 metri pe versanți cu expoziție NE. Stratul de zăpadă a crescut ușor la peste 1600 m (cu până la 7 cm la Cuntu), exceptând stația Bâlea-Lac unde stratul s-a mai tasat, iar în zonele  mai joase a scăzut ușor, cu câțiva cm.
1.b. Grosimea stratului de zăpadă în 04.02.2022, ora 14.00:
Carpaţii Meridionali: 215 cm la Bâlea-Lac, 134 cm la Vf. Omu, 144 cm Vf. Țarcu, 94 cm la Cuntu, 65 cm la Parâng, 40 cm la Păltiniș, 50 cm la Sinaia, 23 cm Fundata, 17 cm la Predeal.

Carpaţii Orientali: 106 cm la Lăcăuți, 95 cm la Vf. Călimani, 84 cm la Ceahlău-Toaca, 91 cm la Bucin, 33 cm la Vf. Iezer, 26 cm la Poiana Stampei, 8 cm la Penteleu.

Carpaţii Occidentali: 80 cm la Stâna de Vale, 59 cm la Semenic, 33 cm la Roșia Montană, 28 cm la Băișoara, 24 cm la Vf. Vlădeasa 1800.
1.c. Evoluția riscului de avalanșă
MUNȚII FĂGĂRAȘ - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 metri, se vor semnala ninsori moderate în cursul zilei de sâmbătă, 05 februarie, care vor depune local un strat mai consistent de zăpadă proaspătă, îndeosebi pe versanții nordici.

Stratul este încă instabil pe anumite pante în partea sa superioară (primii 40-50 cm) și sub acțiunea

unor suprasarcini poate fi dislocat, îndeosebi pe pantele mai înclinate. Sunt încă prezente numeroase plăci de vânt în apropierea crestelor, iar ninsorile viscolite din zilele următoare vor forma unele noi. În profunzime întâlnim stratul vechi, îngheţat și stabilizat. Riscul declanșării avalanșelor se menține RISC ÎNSEMNAT (3), apariția unor avalanșe de dimensiuni mici sau medii fiind posibilă chiar și la o supraîncărcare slabă a stratului, care să fisureze plăcile mai vechi de vânt sau care să angreneze stratul instabil din partea superioară.

Sub 1800 m altitudine stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, dar în partea superioară este prezent un strat de zăpadă instabil, cu o coeziune incompletă cu stratul mai vechi, înghețat și stabilizat. Pe văi, mai ales pe cele sudice, precum și în zonele adăpostite regăsim zăpadă spulberată de vânt de la altitudini mai înalte. Riscul declanșării avalanșelor de dimensiuni mici la peste 1500 m este RISC MODERAT (2) și poate apărea la supraîncărcări mari, pe pantele cu depozite mai consistente de zăpadă.
MUNȚII BUCEGI - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 metri, ninsorile din următoarea perioadă vor depune local un strat mai consistent, îndeosebi pe versanții nordici și vor crea noi plăci de vânt. Vântului intens din perioada precedentă, a format unele plăci de vânt, iar pe văi și pantele adăpostite sunt prezente depozite mari de zăpadă, atât pe versanții nordici, cât și pe cei sudici și estici. În profunzime stratul vechi este consolidat și înghețat. Plăcile de vânt se pot rupe în condiții de supraîncărcări. Pe văile sudice și estice, vântul din ultima perioadă a transportat zăpadă de la altitudine. Riscul de declanșare a avalanșelor se menține RISC ÎNSEMNAT (3), fiind prezent în special în zonele cu plăci de vânt și pe văi sau pe pantele înclinate unde s-au format depozite recente sub acțiunea vântului, în zona de creastă stratul de zăpadă fiind mai compact.

La altitudini mai mici de 1800 m altitudine, întâlnim zone cu un strat moderat instabil, depus peste stratul vechi, consolidat și înghețat. Riscul de avalanșe de mici dimensiuni se menţine RISC MODERAT (2), la altitudini de 1500-1800 m, în zonele cu acumulări de zăpadă.

MUNȚII RODNEI - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 m, îm partea superioară a stratului întâlnim un strat instabil, constituit din zăpada căzută în ultima săptămână și care pe alocuri atinge 30-40 cm. În profunzime întâlnim vechiul strat, îngheţat şi stabilizat. În zonele adăpostite și pe văi sunt prezente depozite mai însemnate de

zăpadă, iar în zona crestelor vântul din zilele precedente a format plăci de vânt. Ninsori moderate

sunt așteptate în perioada următoare, ceea ce va duce la creșteri de strat. La supraîncărcări, în zonele cu depozite mai consistente sau în zonele cu plăci recente de vânt, se pot declanșa avalanşe

de dimensiuni mici și izolat medii, riscul fiind RISC ÎNSEMNAT (3).

Sub 1800 m stratul de zăpadă depus în ultima perioadă e moderat instabil pe anumite pante, iar pe văi și în locurile adăpostite zăpada a fost acumulată în depozite mai mari. Între stratul vechi stabilizat și zăpadă depusă mai recent nu există o coeziune puternică, existând un RISC MODERAT (2) de declanșare a avalanșelor mici și cu totul izolat medii pe pantele cu grad mai mare de înclinare, sub acțiunea unor supraîncărcări mari.
MUNȚII PARÂNG-ȘUREANU - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 m vântul intens din ultimele zile a creat noi plăci de vânt, îndeosebi pe versanții sudici și estici, plăci care se pot rupe la supraîncărcări. În partea superioară, stratul de zăpadă este

încă instabil în primii 30-35 cm, având pe anumite pante aderență scăzută cu cel mai vechi, înghețat și stabilizat. Pe văi și pe anumite pante sunt formate depozite în zonele adăpostite. Sub acțiunea unor suprasarcini riscul declanșării avalanşelor mici și izolat medii, pe anumite pante mai înclinate, se menține RISC ÎNSEMNAT (3).

Sub 1800 m stratul depus în ultima perioadă a fost local consistent, mai ales pe versanții nordici, iar pe cei sudici este format și din zăpada spulberată din zonele mai înalte. Acest ultim strat este depus peste stratul vechi, înghețat și compactat, iar pe pantele suficient de înclinate poate fi dislocat la suprasarcini, riscul declanșării avalanşelor de mici dimensiuni, fiind RISC MODERAT (2).
MUNȚII ȚARCU-GODEANU RISC MODERAT (2)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m
La peste 1800 m, vântul a fost intens în zilele precedente și a spulberat o parte din zăpadă pe văi și în zonele adăpostite, acolo unde găsim depozite mai consistente de zăpadă, iar îndeosebi pe versanții sudici și sud-estici a format unele plăci de vânt. În profunzime, stratul vechi este înghețat și consolidat. La supraîncărcări, se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici în zonele cu depozite recente sau cu plăci de vânt, riscul declanșării avalanşelor fiind RISC MODERAT (2).

Sub 1800 m stratul de zăpadă este pe alocuri mai consistent, iar pe anumite pante moderat instabil. În profunzime întâlnim vechiul strat, înghețat și compact. La supraîncărcări, stratul de zăpadă depus în ultima săptămână poate aluneca peste cel înghețat, aflat dedesubt, riscul de avalanşe mici fiind RISC MODERAT (2).
MUNȚII CĂLIMANI-BISTRIȚEI-CEAHLĂU RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 m, în ultima săptămână, îndeosebi în Masivul Călimani și în Munții Bistriței, s-a depus un strat de zăpadă ce depășește pe alocuri 30-35 cm, strat instabil cu coeziune redusă cu stratul mai vechi. În zona crestelor s-au format plăci noi de vânt. În profunzime vechiul strat este  îngheţat şi stabilizat. În zonele adăpostite și pe văi sunt prezente depozite mai însemnate de zăpadă.

La supraîncărcări, în zonele cu depozite mai consistente sau în zonele cu plăci recente de vânt, se  pot declanșa avalanşe de dimensiuni mici și izolat medii, riscul fiind RISC ÎNSEMNAT (3).

Sub 1800 m stratul de zăpadă recentă de la suprafață este mai însemnat, depășind local 25 cm pe versanții nordici și vestici. Coeziunea cu stratul vechi este încă slabă, astfel încât la supraîncărcări, există un RISC MODERAT (2)de declanșare a avalanșelor mici pe pantele cu grad mai mare de înclinare și în zonele cu acumulări mai importante. În Masivul Ceahlău, riscul este RISC MODERAT (2).
MUNȚII VLĂDEASA-MUNTELE MARE RISC MODERAT (2) 

Stratul de zăpadă de la suprafață este mai însemnat pe versanții vestici și pe văi, zăpada fiind spulberată și transportată de vântul intens din zilele trecute. În zona crestelor, sunt formate plăci subțiri de vânt. Stratul recent depus nu prezintă o aderență bună cu stratul mai vechi, consolidat și înghețat. Riscul de avalanşe va fi RISC MODERAT (2).
La supraîncărcări mari se pot declanșa avalanșe de mici dimensiuni, prin dislocarea stratului de zăpadă depus în ultima săptămână sau din cauza ruperii sau fisurării plăcilor de vânt. Riscul este mai prezent pe pantele cele mai înclinate și pe văi, unde sunt prezente depozite de zăpadă.


1.b. Prognoza vremii în intervalul 04.02.2022 ora 20 - 06.02.2022 ora 20:00
Temperaturile se vor situa peste cele normale ale acestei perioade. În această noapte în Făgăraș, Bucegi și sudul Orientalilor și duminică, 06 februarie, în Carpații Occidentali și în vestul celor Meridionali cerul va fi variabil și ninsorile cu totul izolate. Înnorări temporare se vor semnala în această noapte în masivele vestice și nord-vestice, mâine în toate masivele și duminică în Orientali și în Bucegi, înnorări însoțite de ninsori moderate care pot cumula local 10-15 l/mp. La altitudini joase, de sub 1500 m, trecător precipitațiile pot fi mixte, îndeosebi în Carpații Meridionali. Vântul va sufla moderat din sector vestic și nord-vestic, cu intensificări de 60-70 km/h pe creste în această noapte, de 70-90 km/h mâine și de 80-100 km/h duminică. Temporar se va semnala ceață, asociată în zonele înalte și cu depuneri de chiciură.
Temperaturi prognozate în intervalul 04.02.2022, ora 20.00 - 06.02.2022, ora 20.00:
Peste 1800 m: temperaturi minime: -14 la -7 gr.C; temperaturi maxime: -9 la -3 gr.C;
Sub 1800 m: temperaturi minime: -10 la -3 gr.C; temperaturi maxime: -4 la 2 gr.C;
Vânt la peste 2000 m: din sector vestic și nord-vestic, cu viteze de 60-70 km/h la noapte, 80-90 km/h mâine și 90-100 km/h duminică.
Izoterma de 0 grade: oscilează între 500-800 m în nordul Carpaților Orientali și între 800-1200 m în Carpații Meridionali.
Notă: Legenda de culori a riscurilor de producere a avalanşelor 

RISC MARE (4) – cod roşu (4) ■ - stratul de zăpadă este puţin stabilizat pe majoritatea pantelor suficient de înclinate. Declanşarea avalanşelor este probabilă chiar şi printr-o slabă supraîncarcare, pe numeroase pante suficient de înclinate. În anumite situaţii sunt de aşteptat numeroase declanşări spontane de avalanşe de dimensiuni medii şi adesea chiar mari.

RISC ÎNSEMNAT- cod portocaliu (3) ■- pe numeroase pante suficient de înclinate, stratul de zăpadă este mediu sau putin stabilizat; declanşările sunt posibile chiar în condiţiile unei slabe supraîncărcări şi pe numeroase pante, mai ales pe cele descrise în buletin; în anumite situaţii sunt posibile unele declanşări spontane de avalanşe medii şi câteodată chiar avalanşe mari.

RISC MODERAT - cod galben (2) ■: pe anumite pante suficient de inclinate, stratul de zăpadă este mediu stabilizat; în rest este stabil. Declanşările de avalanşe sunt posibile mai ales din cauza supraîncărcării (cu schiori sau turişti) şi pe unele pante ce sunt descrise în buletin. Nu sunt aşteptate declanşările spontane de avalanşe de mare amploare.

RISC REDUS - risc redus (1) - cod verde ■: stratul de zăpadă este în general stabilizat pe majoritatea pantelor; declanşarea avalanşei este posibilă doar în cazul unei supraîncărcări mari a stratului de zăpadă de pe pantele înclinate. Spontan se pot produce doar curgeri sau avalanşe de mici dimensiuni.

II. CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.Pe râurile interioare

2.2. Pe râurile interioare
ABA Mureş informează că în cadrul sistemului hidroedilitar Turda-Campia Turzii (apartinand operatorului SC Compania de Apa Aries SA), jud. Cluj, incepand din 03.02.22, ora 10:00, din cauza lucrarilor de reabilitare a canalului colector, apele neepurate fecaloid menajere sunt evacuate direct, prin colectorul pluvial Poiana, din municipiul Turda, in râul Arieş. Se va reveni cu informaţii suplimentare.
2.3.Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate la data de 03.02.2022, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) a fost depășită la staţile din teritoriu cu indicativele: 
GJ-2, oraș Rovinari, jud. Gorj.
Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
GNM-CJ Dolj informează că urmare a prezenţei rafalelor de vânt, au avut loc în perioada decembrie 2021- ianuarie 2022, spulberări de pe cazanele 1 şi 2, spulberări ce au generat depuneri de pulberi sedimentabile în zona apropiată Complexului Energetic – SE Craiova II, din Municipiul Craiova, jud. Dolj.

​Acţiunea de inspecţie şi controlul s-a efectuat la data de 17.01.2021, respectiv în perioada 31.01.01.2022-01.02.2022, în urma sesizărilor, privind calitatea aerului în zona străzilor Aleea 2 Drumul Corneșului, Malinului, Parângului, Coacăzului, din cartierul Bariera Vâlcii din mun. Craiova.

La finalizarea verificărilor făcute în teren, atât la punctul de lucru al SE CRAIOVA II, cât şi la adresele petenţilor, s-a constatat că blocurile energetice nr.1 şi 2, construcţii tip deschis, prezintă pori/fisuri la sistemul de etanşare al cazanelor şi a canalelor de gaze de ardere, existând depuneri de pulberi pe maşini, alei şi curţi S-a consemnat faptul că cele sesizate de cetăţeni se adeveresc.

Faţă de această situaţie, CET II Craiova a fost sancţionat contravenţional, în conformitate cu OUG nr. 195 din 22 decembrie 2005 privind protecţia mediului, cu amendă în cuantum de 100.000 lei şi operatorului i-a fost impus să ia toate măsurile necesare/adecvate în vederea limitării consecinţelor asupra mediului şi a prevenirii altor incidente sau accidente posibile.De asemenea i-a fost dispusă măsură de adoptare a acelor tehnologii de exploatare ale instalaţiilor de ardere, astfel încât să reducă la minim poluarea. Societatea are obligaţia şi de a executa lucrări de reparaţii la sistemul de etanşare al cazanelor şi la canalele de gaze arse.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
APM Prahova şi GNM CJ Prahova revin cu informaţii despre producerea unei poluari accidentale a 60 mp sol teren necultivat, de la data de 31.01.2022, ora 13:15, ca urmare a fisurarii prin coroziune a unei conducte cu titei, vis-a-vis de Statia Baicoi, jud Prahova, apartinand SC CONPET SA, sector Ploiesti-Baicoi-Moreni. Au fost inchise ventilele de sectionare si scurgerea stopata. Lucrarile de ecologizare se vor realiza de catre o societate specializata, Envirotech SRL Constanta. Intervenţia s-a derulat anevoios deoarece conducta era poziţionată la 5m adâncime, fiind necesare panouri de susţinere a malurilor intervenţia finalizându-se la data de 02.02.2022.
3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 03.02.2022 – 04.02.2022 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:

· A.B.A. Prut-Bârlad: În judetul Vaslui: se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei in perioade deficitare”, astfel: * treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Soleşti. 
-
Judetul Iași: Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la 

     folosințele:

   * S.C. PISCICOLA S.RL. Iași, S.C. Noralex S.A. Iași si S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac.Hălceni corespunzător treptei II de aplicare a restricțiilor.
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