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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

ÎN INTERVALUL 04.05.2022, ora 08.00 – 05.05.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 05.05.2022, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost în general în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice ale Bârladului, Jijiei și râurile din Dobrogea, unde au fost staționare.

Debitele medii zilnice se situează, în general, în jurul și peste mediile multianuale lunare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Târnave, Bega, Timiș, Nera, Cerna, Olt, Vedea, Ialomița, Siret (exceptând cursul superior și mijlociu al Bistriței), Prut, bazinul mijlociu și inferior al Jiului, bazinul superior și mijlociu al Argeșului, cursul Mureșului și râurile din Dobrogea, unde sunt cuprinse intre 30 – 90% din mediile multianuale lunare și mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele Bârladului şi Jijiei.

În interval au fost emise două ATENȚIONARI HIDROLOGICE de fenomene imediate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Someșul Mic, Arieș şi bazinele superioare ale Crișurilor, Timișului, Jiului, unde vor fi în creștere ca urmare a precipitațiilor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă aferent zonei montane şi propagării.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Bârlad, Jijia și cele din Dobrogea, debitele vor fi staționare.

Sunt posibile creșteri de niveluri și debite şi pe alte râuri mici din zonele de deal și de munte, ca urmare a precipitațiilor prognozate, sub formă de averse și cedării apei din stratul de zăpadă.
DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 04.05.2022 – 05.05.2022 a fost  staționar, având valoarea de 5200 m3/s, sub media multianuală a lunii mai (7250 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Calafat, în creștere pe sectorul Bechet – Călărași și relativ staționare pe sectorul Cernavodă – Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (5100 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Bechet şi Vadu Oii – Tulcea şi în creștere pe sectorul Corabia – Hârșova.
2. Situația meteorologică în intervalul 04.05.2022, ora 09.00 – 05.05.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Valorile termice diurne au scăzut ușor în regiunile nordice, dar au crescut în rest, astfel încât s-au situat, în marea lor majoritate, în limitele normelor caracteristice datei. Cerul a fost variabil, cu înnorări mai ales pe parcursul zilei, dar temporar accentuate după-amiaza și seara, când s-au semnalat fenomene specifice instabilității atmosferice, respectiv averse însoțite de frecvente descărcări electrice, în cea mai mare parte a Crișanei și Transilvaniei, local în Oltenia și Muntenia și pe arii restrânse în Moldova și Maramureș. Din surse externe au fost consemnate căderi de grindină pe raza județelor Bihor, Argeș, Cluj, Covasna și Dâmbovița. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări de scurtă durată în timpul ploilor în sudul și centrul țării, ce a luat chiar aspect de vijelie în zona Municipiului Craiova. Cantitățile de apă au depășit doar punctiform 15 l/mp. Pe crestele montane s-au semnalat cu totul trecător precipitații mixte și grindină. Mai era strat de zăpadă la munte, la altitudini foarte mari și măsura -în platformele staţiilor meteopână la 186 cm în Masivul Bucegi, la peste 2400 m. Temperaturile maxime s-au încadrat între 16 grade la Joseni, Baraolt și Târgu Secuiesc și 26 de grade la Calafat, iar la ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 3 grade la Toplița și 15 grade la Constanța și Constanța-dig.

OBSERVAȚII - de ieri dimineață de la ora 06 au fost în vigoare 5 atenționări pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 3 emise de către SRPV Craiova și 2 de către SRPV Sibiu.
LA BUCUREŞTI

Vremea a fost în general frumoasă și a devenit normală din punct de vedere termic. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporare după-amiaza, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 21 de grade la Afumați, 22 de grade în Băneasa și 23 de grade la Filaret, iar la ora 06 se înregistrau 6 grade în Băneasa și 9 grade la Afumați și Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 05.05.2022, ora 09.00 – 06.05.2022, ora 09.00
ÎN ŢARĂ

Vremea va fi caldă în vestul şi sud-vestul ţării, iar în rest apropiată de normalul termic al perioadei. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate în special după-amiaza și seara, când vor fi averse și descărcări electrice în zona Carpaților Occidentali, local în Carpații Meridionali, pe arii restrânse în Transilvania și izolat în restul zonelor, cu o probabilitate mai mare în cele vestice. Ploile vor avea și caracter torențial, iar pe alocuri cantitățile de apă vor depăși 15 l/mp și vor fi condiții de grindină. Vântul va sufla slab şi moderat, cu unele intensificări în sud-estul teritoriului, de scurtă durată în timpul averselor, iar noaptea în sudul Banatului. Temperaturile maxime se vor încadra între 17 și 26 de grade, mai scăzute pe litoral până spre 14 grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 1 grad în depresiunile din estul Transilvaniei și 13 grade în Dealurile de Vest. Dimineața și noaptea, pe suprafețe mici, vor fi condiții de ceață.
LA BUCUREŞTI

Vremea va fi normală din punct de vedere termic și în general frumoasă. Cerul va fi variabil ziua și mai mult senin noaptea, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 22...23 de grade, iar cea minimă de 6...9 grade.
II. CALITATEA APELOR

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
III. ALIMENTĂRI CU APĂ
A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui:

· Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui, din acumularea Solești (râul Vasluieț).

Judetul Iași
· Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a II-a pentru: S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași, prin reducerea debitelor la sursă (r.Miletin – ac.Hălceni).
IV. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 04.05.2022 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf) și ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). A fost înregistrată depășirea valorii-limită zilnice (50 µg/m3) pentru indicatorul particule in suspensie cu diametrul sub 10 microni (PM10), la stațiile: IS-1, IS-2 și IS-5. Concentrațiile au fost determinate în scop informativ, prin metoda nefelometrică, validarea valorilor urmând a fi efectuată dupa prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, care este metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională și europeană.
2. În domeniul solului și vegetației
Agenția pentru Protecția Mediului Constanța informează despre producerea, în data de 04.05.2022, ora 10.30, unei poluări accidentale, cu o cantitate neprecizată de țiței, care a afectat o suprafață de aproximativ 10 mp teren necultivat din cauza unei avarii (tentativă de furt) la conducta magistrala țiței 24” Constanta-Petromidia, zona B 26, varianta Constanța – Ovidiu, județul Constanța. Măsuri întreprinse: s-a intervenit, s-a decopertat conducta, pământul contaminat depozitându-se pe folie de PVC, a fost extrasă instalația infracțională și s-a sudat un petic metalic de 100x100 mm. S-a anunțat societatea specializată în vederea ecologizării zonei afectate și aducerea acesteia la starea inițială. 
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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