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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 04.08.2024, ora 08.00 – 05.08.2024, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 05.08.2024, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost în general staționare.

Debitele se situează, în general, la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Lăpuș, Barcău, Crișul Negru, Târnava Mică, Bega Veche, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Siret (exceptând Putna și cursurile superioare ale Buzăului, Bistriței și Moldovei), pe cursurile Ialomiței şi Prutului, pe afluenții Jiului, pe unii afluenți ai Argeșului, pe unii afluenți din bazinul mijlociu și inferior al Oltului și pe unele râuri din Dobrogea.

În interval au fost emise două ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în general staționare.

Sunt posibile creșteri de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal și de munte, din centrul şi estul țării, datorită precipitațiilor prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 04 – 05.08.2024 a fost în scădere, având valoarea de 3000 m3/s, sub media multianuală a lunii august (4300 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în scădere.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș), va fi în scădere (2900 m3/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere.

2. Situația meteorologică în intervalul 04.08.2024, ora 09.00 – 05.08.2024, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Valorile termice diurne au fost în scădere în cea mai mare parte a țării, local semnificativ, astfel că mai ales în jumătatea nordică a teritoriului acestea au ajuns sub mediile multianuale, iar în rest s-au situat în jurul acestora. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 22 de grade la Ocna Șugatag, Batoș, Odorheiu Secuiesc și Întorsura Buzăului și 33 de grade la Zimnicea. Cerul a avut înnorări temporare și a plouat în nord, centru și sud-est și pe arii restrânse în rest. Au fost averse local în Transilvania și Muntenia, pe arii restrânse în Dobrogea și izolat în celelalte regiuni. Punctiform cantitățile de apă au depășit 20...30 l/mp în sud-est, unde au fost și descărcări electrice. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări în estul și sudul teritoriului, cu rafale în general de 45...55 km/h, dar și de scurtă durată asociate ploilor. La ora 6.00, se înregistrau temperaturi ale aerului cuprinse între 11 grade la Bozovici și 22 de grade la Craiova și Constanța. Spre dimineață, izolat în depresiuni, s-a format ceață.

Observație -începând de ieri de la ora 6.00, au fost în vigoare 2 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate cod galben emise de SRPV Constanța.
LA BUCUREŞTI

Vremea a fost călduroasă, cu o temperatură maximă -în scădere față de ziua precedentă- de 31 de grade la Afumați și 32 de grade la Filaret și Băneasa. Cerul a avut înnorări temporare, iar mai ales după-amiaza a plouat slab și au fost intensificări ale vântului (rafale în jurul a 40 km/h). La ora 6.00, se înregistrau 18 grade în Băneasa, 19 grade la Afumați și 21 de grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 05.08.2024, ora 09.00 – 06.08.2024, ora 09.00

ÎN ŢARĂ

Vremea va fi călduroasă în sud-vestul, sudul și estul țării, iar în rest valorile termice se vor situa în jurul mediilor multianuale specifice datei. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate, averse și descărcări electrice, după-amiaza și noaptea, la început în zona montană și submontană, apoi și în Maramureș, Crișana, Transilvania, Moldova și pe arii restrânse în Muntenia, Dobrogea și Oltenia. În intervale scurte de timp sau prin acumulare cantitățile de apă vor depăși 15...25 l/mp și izolat 30 l/mp. Punctiform vor fi condiții de grindină. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări asociate ploilor și pe alocuri vijelii. Temperaturile maxime se vor încadra între 23 și 33 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 12 și 22 de grade.
LA BUCUREŞTI

Vremea va fi călduroasă. Cerul va fi variabil, cu înnorări spre seară și noaptea, când vor fi averse și descărcări electrice. Vântul va sufla slab și moderat, posibil cu intensificări asociate ploilor. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 32 de grade, iar cea minimă va fi de 17...20 grade.
II. CALITATEA APELOR

Nu s-au semnalat evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu s-au semnalat evenimente deosebite.
2. În domeniul solului și vegetației
Comisariatul Județean Argeș din cadrul Gărzii Naționale de Mediu informează despre producerea, la data de 04.08.2024, ora 10.40, unei poluări accidentale care a afectat 5 mp teren domeniu public din cauza coroziunii unei conducte de transport amestec de la sonda 1506 Bogați la P74 Bogați, aparținând SC OMV Petrom SA, pe raza comunei Bogați, sat Glimbocel, județul Argeș. S-a scurs o cantitate de 5 litri țiței si 20 de litri apa de zăcământ. Masuri: oprirea pompării, izolarea conductei, aplicarea de spill-sorb, colectarea poluantului si transportul acestuia la Stația de Bioremediere Bărăști, remedierea solului afectat.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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