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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 05.05.2023, ora 08.00 – 06.05.2023, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 06.05.2023, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost în scădere uşoară, exceptând râurile din bazinele: Jiu, Olt, Vedea, Argeş, Ialomița şi râurile din Dobrogea unde au fost staționare.

Pe cursul superior al Prutului debitele au fost în creştere prin propagare.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile: Someșul Mic, Moravița, bazinele superioare ale Vișeului, Someșului și Bistriței și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Arieș, Cerna, pe unii afluenţi ai Trotușului și Bârladului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi relativ staționare.

Sunt posibile creșteri de niveluri și debite ca urmare a precipitațiilor slabe prevăzute și cedării apei din stratul de zăpadă din zona montană înaltă pe unele râuri din zonele montane.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 05.05.2023 – 06.05.2023 a fost în scădere, având valoarea de 6600 m3/s, sub media multianuală a lunii mai (7250 m3/s).   
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (6500 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.
2. Situația meteorologică în intervalul 05.05.2023, ora 09.00 – 06.05.2023, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
Vremea s-a încălzit în cea mai mare parte a țării, iar valorile termice diurne s-au situat în jurul celor normale pentru această dată, exceptând sud-vestul Munteniei, precum și sud-estul Olteniei și al Transilvaniei, unde au caracterizat în continuare o vreme răcoroasă. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporare mai ales ziua, în regiunile estice, sudice, precum și la deal și la munte. Cu totul izolat au fost averse slabe în Transilvania, în Muntenia și în zona montană. Vântul a suflat slab și moderat. La ora 21 mai era strat de zăpadă, pe alocuri, în zona montană foarte înaltă și măsura, în platformele stațiilor meteorologice, până la 247 cm în Munții Bucegi și 213 cm în Munții Făgăraș. Temperaturile maxime s-au încadrat între 14 grade la Întorsura Buzăului și 25 de grade la Băile Herculane. La ora 6 se înregistrau valori termice cuprinse între 3 grade la Întorsura Buzăului și 15 grade la Șiria, Sulina și Constanța-Dig.

OBSERVAȚII: de ieri de la ora 6 au fost în vigoare 6 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate (ceaţă) emise după cum urmează: 3 de către SRPV Sibiu, 1 de către SRPV Timișoara, 1 de către SRPV Constanța și 1 de către CNPM pentru Muntenia. 

LA BUCUREŞTI
Vremea s-a încălzit. Cerul a fost temporar noros, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă, normală pentru această dată, a fost de 19 grade la Afumați, 21 de grade la Băneasa și de 22 de grade la Filaret. La ora 6 se înregistrau 12 grade la Afumați și Băneasa și 13 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 06.05.2023, ora 09.00 – 07.05.2023, ora 09.00

ÎN ŢARĂ
Valorile termice se vor situa în jurul celor normale la această dată. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 15 grade în estul Transilvaniei și 24 de grade în Câmpia de Vest, iar cele minime, în general, între 4 și 12 grade. Cerul va fi temporar noros. Va ploua și sub formă de aversă și vor fi posibile descărcări electrice, ziua la munte și pe arii restrânse în restul teritoriului, iar noaptea în Maramureș, nordul Moldovei, local în Crișana, Transilvania și cu totul izolat posibil în nordul Olteniei și al Munteniei. În Carpații Orientali, la altitudini mari, vor fi și precipitații slabe sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări, pe parcursul zilei în sud-estul teritoriului, iar noaptea în sudul Banatului, pe litoral și în nord-vestul țării. Izolat vor fi condiții de ceață. 
LA BUCUREŞTI

Vremea va fi normală din punct de vedere termic. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări spre seară și în prima parte a nopții. Vântul va sufla în general moderat ziua, când la rafală se vor atinge viteze de până la 40...45 km/h, apoi va slăbi în intensitate. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 22 de grade, iar cea minimă va fi de 9...11 grade.
4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 05.05.2023 ora 21 - 08.05.2023 ora 21 

MAI ALES LA ALTITUDINI MAI MARI DE 1800 m 
Fenomene meteo predominante: Instabilitate în creștere de la o zi la alta. Temperaturi

predominant pozitive. Zăpadă umedă.
Principalele mecanisme ce conduc la declanșarea avalanșelor: Zăpadă umedă

TABEL RISCURI DE AVALANŞE

	Masive:
	PESTE 1800 m
	SUB 1800 m

	MUNŢII FĂGĂRAŞ
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC REDUS (1)

	MUNŢII BUCEGI
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC REDUS (1)

	Munții Țarcu-Godeanu şi Munții Parâng- Șureanu
	RISC MODERAT (2)
	STRAT DISCONTINUU

	MUNȚII RODNEI
	RISC MODERAT (2)
	STRAT DISCONTINUU

	CĂLIMANI-BISTRIȚEI- CEAHLĂU
	RISC MODERAT (2) (Ceahlău)
	STRAT DISCONTINUU


Evoluția vremii în intervalul 04-05.05.2023:
Vremea a fost ușor instabilă, iar cerul a fost temporar noros. Local și temporar în cursul zilei de ieri s-au semnalat ploi ce au avut și caracter de aversă, iar la peste 1800 m precipitațiile au fost mixte. Vântul a suflat în general moderat, cu intensificări temporare în zonele înalte, ce au atins trecător 70 km/h pe crestele masivelor sud-vestice. Trecător s-a semnalat ceață, asociată și cu depunere de chiciură pe creste. Stratul de zăpadă a scăzut în toate masivele, în special la altitudini mai joase, iar pe crestele din Meridionali nu a avut variații importante.
În data de 05.05.2023, la ora 15: stratul de zăpadă de pe platformele stațiilor meteorologice măsura: 
Carpaţii Meridionali: 248 cm la Vf. Omu, 215 cm la Bâlea-Lac, 101 cm la Vf. Țarcu.
Carpaţii Orientali: 174 cm la Vf. Călimani, 45 cm la Ceahlău-Toaca, 47 cm la Vf. Iezer, 32 cm la Vf. Lăcăuți.
Carpaţii Occidentali: petice la Vf. Vlădeasa.
Prognoza vremii în intervalul 05.05.2023, ora 21:00-08.05.2023, ora 21:00: 
Vremea va fi apropiată de normalul termic al perioadei, iar gradul de instabilitate va crește treptat de la o zi la alta. Temperaturile vor fi preponderent pozitive, exceptând zona crestelor în cursul nopților. Cerul va fi variabil, temporar noros. Pe arii restrânse în cursul zilei de sâmbătă, local și temporar duminică și pe arii extinse luni, se vor semnala averse de ploaie, ce vor fi însoțite și de descărcări electrice, iar la altitudini de peste 2000 m, trecător se vor semnala și precipitații mixte. Pe arii restrânse în cursul după-amiezii și serii de duminică și pe parcursul zilei de luni, cantitățile de apă vor depăși 15-20 l/mp. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări temporare de 50-70 km/h, mai ales în zonele înalte, sâmbătă în special în Carpații Meridionali și de Curbură din sector sud-estic, iar de duminică în masivele nordice din sector nord-estic și în cele vestice din sector predominant vestic. Pe alocuri se va semnala ceață.
Temperaturi prognozate în intervalul 05.05.2023 ora 21 - 08.05.2023 ora 21:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -3 … -2 grade. 

temperaturi maxime: 2 … 8 grade. 

Sub 1800 m: temperaturi minime: 1 … 6 grade. 

temperaturi maxime: 8 … 16 grade. 

Vânt la peste 2000 m: intensificări temporare de 50-70 km/h, din direcții variabile.
Altitudinea izotermei de 0 grade: în general între 2400 - 2700 m, cu cele mai mari valori la orele amiezii și în sud-vestul Meridionalilor.
Evoluția stratului de zăpadă și a riscului de avalanșă
Munţii Făgăraş: RISC ÎNSEMNAT (3)
La peste 1800 m, zăpada iși va accelera procesul de topire, în special pe fondul temperaturilor diurne ridicate și a insolației, iar apa rezultată din topire va pătrunde în strat, umezindu-l suplimentar. Stratul existent este alcătuit din mai multe zone cu rezistență relativ scăzută, formate din zăpadă umezită și cu masă volumică mare, având intercalate cruste vechi, iar spre sol sunt cristale tip cupă. În apropierea crestelor mai sunt cornișe, iar pe văile adăpostite depozite mai mari de zăpadă. Temperaturile diurne pozitive, insolația și temporar ploile, vor continua să umezească şi să topească zăpada de la suprafață. Apa rezultată din topire va îngreuna vechiul strat şi acesta va putea aluneca uşor pe pantele suficient de înclinate, peste crustele aflate în interior, iar în cazuri izolate se pot rupe cornișele existente. Se pot astfel declanșa spontan avalanșe de topire de dimensiuni medii și izolat mari, riscul fiind amplificat supraîncărcări slabe. Unele avalanșe pot angrena și straturi mai vechi și pot coborî până la altitudini mai mici de 1800 m.

Sub 1800 m, zăpada va continua să se topească. Pe pantele mai înclinate și umbrite de la peste 1700 m, se mai pot declanșa curgeri sau avalanșe de topire de mici dimensiuni, riscul fiind amplificat la supraîncărcări oricât de mici.
Munţii Bucegi: RISC ÎNSEMNAT (3)
La peste 1800 m, în special pe fondul temperaturilor diurne pozitive și a insolației, zăpada va continua să se topească, iar apa rezultată din topire va pătrunde în strat, umezindu-l. În apropierea crestelor mai sunt cornișe, iar stratul prezintă pe alocuri în partea superioară profile interne de rezistență de tip placă, provenite din plăci mai vechi de vânt umezite în partea de sus. Spre sol se întâlnesc cristale tip cupă. Pe văile și zonele adăpostite se mai întâlnesc depozite vechi de zăpadă. Sub acțiunea insolației, temporar a ploilor și mai ales pe timpul zilelor, când temperaturile sunt pozitive, pe pantele suficient de înclinate, prin umezirea și îngreunarea cu apă a zăpezii, stratul instabil din partea superioară poate aluneca spontan peste cele mai vechi, ducând astfel la declanșarea spontană a unor avalanșe de topire de dimensiuni medii și izolat mari,

riscul declanșării fiind amplificat la supraîncărcări oricât de slabe. Unele avalanșe pot angrena și straturi mai vechi, uneori până la sol și pot coborî și la altitudini de sub 1800 m.

La altitudini de peste 1700 m, unde şi noaptea temperaturilor vor fi pozitive, stratul de zăpadă de pe văile umbrite va continua topirea accelerată. Izolat vor fi condiţii pentru declanșarea unor curgeri și avalanșe de dimensiuni mici, mai ales la suprasarcini.
Munții Țarcu-Godeanu şi Munții Parâng-Șureanu: RISC MODERAT (2)
La peste 1800 metri, în partea superioară a stratului zăpada este umezită, iar procesul de topire se va accentua, pe fondul insolației și a temperaturilor predominant pozitive. Apa rezultată din topire se va infiltra în strat, umezindu-l suplimentar. Și în profunzime zăpada este umezită și sunt intercalate cruste subțiri de gheață, iar spre sol se întâlnesc cristale de tip cupă. În zona crestelor mai sunt cornișe vechi, iar pe văi și în zonele adăpostite şi umbrite acumulări în depozite mai mari de zăpadă. Temperaturile diurne pozitive, insolația și temporar ploile, vor umezi în continuare zăpada de la suprafață, îngreunând-o prin apa rezultată din topire. Astfel, pe pantele suficient de înclinate, zăpada mai puţin stabilizată de la suprafaţă poate aluneca peste stratul vechi și compact sau pe crustele de gheață, ducând la declanșarea spontană a unor avalanșe de topire mici sau medii, riscul declanșării fiind amplificat la supraîncărcări.

La altitudini mai mici de 1800 m stratul de zăpadă va continua să se topească accelerat. La peste 1700 m, pe văile umbrite, unde se mai întâlnește zăpadă, se pot declanșa izolat avalanșe de topire de dimensiuni mici, riscul fiind mărit la supraîncărcări ale stratului.
Munţii Rodnei: RISC MODERAT (2)
La peste 1800 metri, stratul de zăpadă este puternic umezit în partea superioară și s-a redus substanțial ca grosime. Temporar se vor semnala ploi, local însemnate cantitativ, iar stratul își va accelera procesul de topire. Zăpada este umezită și în profunzime, iar printre straturile mai vechi sunt intercalate cruste subțiri de gheață. Spre sol se întâlnesc cristale tip cupă, în special pe versanții umbriți. Pe văi și în zonele adăpostite mai sunt depozite mari de zăpadă. Sub acțiunea temperaturilor pozitive, trecător a insolației și mai ales a ploilor, zăpada va continua să se umezească puternic, apa rezultată din topire pătrunzând în strat și îngreunându-l, astfel încât, pe pantele suficient de înclinate de pe văile umbrite sau cu depozite mai mari, stratul poate aluneca spontan, ducând la declanșarea unor avalanșe de topire de dimensiuni mici sau medii, riscul fiind amplificat la supraîncărcări slabe. În unele cazuri poate fi angrenat întreg stratul și avalanșele pot coborî mai jos de 1800 m.

La altitudini mai mici de 1800 m zăpada va continua să se topească accelerat. Izolat, pe pantele foarte înclinate, unde mai este zăpadă acumulată, se pot produce unele avalanșe de dimensiuni în general mici, prin alunecarea stratului foarte umed de la suprafaţă peste cel vechi şi mai stabil, riscul declanșării fiind amplificat la supraîncărcări și prezent doar între 1600-1800 m.
Munţii Călimani-Bistriţei-CEAHLAU: RISC MODERAT (2)
Zăpada de la suprafață este umezită și a continuat să se topească, având rezistență scăzută în partea superioară. În profunzime stratul vechi este în general stabilizat, parțial umezit, cu cruste subțiri de gheață intercalate. Pe văi și în zonele adăpostite sunt acumulări mai mari de zăpadă. Insolația și ploile care se vor mai înregistra, pe fondul temperaturilor în general pozitive, vor umezi în continuare zăpada de la suprafață.

Apa rezultată din topire va îngreuna vechiul strat şi pe pantele suficient de înclinate, zăpada de la suprafaţă va putea aluneca pe stratul vechi, ducând la declanșarea unor avalanșe de topire pe pantele mai înclinate, riscul fiind amplificat la supraîncărcări.

La altitudini de 1700-1800 m stratul de zăpadă se va umezi şi topi în continuare accelerat. Izolat, pe pantele foarte înclinate, unde mai este zăpadă mai consistentă, se pot produce avalanșe mici de topire prin alunecarea stratului foarte umed de la suprafaţă peste cel vechi sau peste sol, riscul declanșării acestora fiind amplificat la supraîncărcări.
Notă: Legenda de coduri de culori pentru caracterizarea riscului la avalanşe:

RISC FOARTE MARE - cod roşu (5) ■- Instabilitatea stratului de zăpadă este generalizată. Chiar şi pe pantele puţin abrupte se pot produce spontan numeroase avalanşe de mari, adesea chiar foarte mari dimensiuni.

RISC MARE (4) – cod roşu (4) ■ - stratul de zăpadă este puţin stabilizat pe majoritatea pantelor suficient de înclinate.
Declanşarea avalanşelor este probabilă chiar şi printr-o slabă supraîncarcare, pe numeroase pante suficient de înclinate. În anumite situaţii sunt de aşteptat numeroase declanşări spontane de avalanşe de dimensiuni medii şi adesea chiar mari.

RISC ÎNSEMNAT- cod portocaliu (3) ■- pe numeroase pante suficient de înclinate, stratul de zăpadă este mediu sau putin stabilizat; declanşările sunt posibile chiar în condiţiile unei slabe supraîncărcări şi pe numeroase pante, mai ales pe cele descrise în buletin; în anumite situaţii sunt posibile unele declanşări spontane de avalanşe medii şi câteodată chiar avalanşe mari.

RISC MODERAT - cod galben (2) ■: pe anumite pante suficient de înclinate, stratul de zăpadă este mediu stabilizat; în rest este stabil. Declanşările de avalanşe sunt posibile mai ales din cauza supraîncărcării (cu schiori sau turişti) şi pe unele pante ce sunt descrise în buletin. Nu sunt aşteptate declanşările spontane de avalanşe de mare amploare.
RISC REDUS - cod verde (1) ■: stratul de zăpadă este în general stabilizat pe majoritatea pantelor; declanşarea avalanşei este posibilă doar în cazul unei supraîncărcări mari a stratului de zăpadă de pe pantele înclinate. Spontan se pot produce doar curgeri sau avalanşe de mici dimensiuni.
II. CALITATEA APELOR 
2.1. Pe fluviul Dunărea 
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare
S.G.A. Gorj revin cu informaţii suplimentare referitoare la poluarea accidentală din data de 26.04.2023, în jurul orei 20:45, a râului Amaradia cu 100 l de ţiţei în zona satului Colţești (comuna Logrești) ca urmare a unei avarii cauzate de o tentativă de furt din conducta CONPET Hurezani-Valea Lupului la cca 400 m de malul stâng al râului. Se menţionează că pomparea era oprită în momentul producerii avariei. SGA Gorj a prelevat 3 probe de apă, constatându-se prezenţa produselor petroliere doar în proba din aval 15m, de unde s-a produs poluarea accidentală.

Rezultatele analizelor efectuate pe probele de apă prelevate se prezintă astfel:

- secțiune cordon absorbant, la cca. 1 m de malul stâng al râului Amaradia, din dreptul șanțului colector: produse petroliere = <LOQ (mg/l); - curs de apă Amaradia, amonte cca. 15 m de cordon absorbant amplasat: produse petroliere = <LOQ (mg/l); - curs de apă Amaradia, aval cca. 15 m de cordon absorbant amplasat: produse petroliere = 0,43 mg/l.

Măsuri: S-a montat în secţiunea râului un cordon absorbant la cca 1 m de malul stâng al râului Amaradia  din dreptul şanţului colector.
Limita poluării a fost pe cursul de apă Amaradia aval cca. 15 m de cordonul absorbant amplasat. 

S-au închis ventilele din amonte și din aval de locul avariei, echipele de intervenţie din Olești și Bărbătești s-au deplasat la faţa locului pentru reparaţii, au fost executate un șanţ colector și un baraj de pământ, a fost răspândit material absorbant Spill Sorb.
Nu au fost alimentări cu apă afectate.
2.3. Pe Marea Neagră
        A.B.A. Dobrogea-Litoral Constanţa informează telefonic că în data de 05.05.2023, orele 14:00, s-a semnalat prezenţa unui delfin eşuat pe plaja din staţiunea Eforie Sud, judetul Constanţa. Au fost informate conform protocolului de colaborare INCDM Grigore Antipa şi ONG Mare Nostrum pentru identificare specie. A fost anunţată SGA Constanţa pentru a fi ridicat de pe plajă.
III. CALITATEA MEDIULUI
1. În domeniul aerului
IGSU informeaza telefonic despre izbucnirea unui incendiu, in data de 05.05.2023, orele 17:30, la o hala din loc. Sangeorgiu de Mures, jud. Mures. In hala care se produce tabla galvanizata, incendiul se manifesta pe o suprafaţă de aprox. 360 mp, fiind localizat de pompierii ISU Mures. S-a transmis un mesaj de atentionare a cetatenilor din imprejurimi pentru a evita zona, tip RO-Alert. ANM informează ca urmare a simularilor modelelor numerice privind evolutia norului de fum, în următoarele 12 ore, acesta se va dispersa si se va deplasa lent catre SE, datorita vantului care va sufla slab cu 15-20 km/h, din directie NE pana la miezul noptii, apoi circulatia aerului atmosferic va deveni ESE, norul de fum deplasandu-se foarte lent catre VNV. Incendiul a fost stins la orele 19.30. Nu s-au produs victime în urma incendiului.
G.N.M.-C.J. Mehedinți și A.P.M. Mehedinți revin cu informaţii suplimentare referitoare la poluarea accidentală a aerului atmosferic, din data de 01.05.2023, în jurul orei 16:00, datorită unui incendiu pe amplasamentul societății Alin Service S.R.L., autoservice de pe b-dul Nicolae Iorga din municipiul Drobeta-Turnu Severin. Personalul A.P.M. Mehedinți a recoltat probe de pulberi în suspensie în intervalul orar 17.00-17.30, pe direcţia norului de fum. Valoarea obţinută de 0,11 mg/mc se încadrează în limita legală, CMA de 0,5 mg/mc. Proba a fost prelevată în condiții de calm atmosferic. Incendiul a fost lichidat de echipajele I.S.U. Mehedinți.

A.P.M. Prahova revine cu informaţii suplimentare referitoare la incendiul din după-amiaza zilei de 01.05.2023, în jurul orei 15:00, din incinta rafinăriei O.M.V. Petrobrazi, în care un angajat care efectua lucrări la un rezervor de combustibil a suferit arsuri pe cca 60% din suprafața corpului. Persoana rănită care a fost transportată la spitalul Floreasca din capitală cu elicopterul SMURD, a decedat ulterior după 3 zile de spitalizare. O a doua persoană rănită în incident este internată, în stare stabilă. În total trei persoane au necesitat îngrijiri medicale. Se menționează că rafinăria se află în prima săptămână a unui proces de revizie a cărui durată este de șase săptămâni. Între timp, toate lucrările similare din cadrul rafinăriei au fost suspendate. A fost constituită o echipă de investigație independentă, iar echipa rafinăriei cooperează îndeaproape cu autoritățile pentru a determina cauzele incidentului.

Incendiul care a produs un fum gros care a putut fi observat cîteva minute la o distanţă de câţiva km, a fost lichidat de serviciul privat pentru situaţii de urgenţă al operatorului economic, nefiind necesară intervenția I.S.U. Prahova. 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 04.05.2023, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) nu a  fost depășită la nici o staţie de monitoring a calităţii aerului.

Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 04.05.2023 – 05.05.2023 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
Notă: SN Nuclearelectrica SA anunţă că Unitatea 2 CNE Cernavodă va intra în programul de oprire planificată începând cu data de 07.05.2023. Desincronizarea de la Sistemul Energetic Naţional va avea loc la ora 11:00. 

Opririle planificate reprezintă proiecte complexe, inițiate cu 24 de luni anterior datei planificate, având o echipă de management de proiect, grafic de realizare, planificare de resurse umane și bugetare corespunzătoare. 

În perioada opririi planificate, se vor efectua activităţi din următoarele programe: 

- Programul de mentenanță preventivă; 

- Programul de mentenanță corectivă;

- Programul de inspecții; 

- Programul de testări obligatorii pe perioada opririlor planificate; 

- Programul de implementare modificări de proiect. 

Lucrările se vor executa în condiţii de siguranţă pentru personalul centralei, public şi mediul înconjurător, conform procedurilor aprobate utilizate la CNE Cernavodă.
4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:

Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad: 
     Judeţul Botoşani:

  - Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosinta:

  - S.C. Pirania S.R.L. Botosani - pepiniera piscicola Havarna, prin reducerea debitelor la  sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzator treptei a III-a de restrictii.

  - Se mentine Planul de restrictii in alimentarea cu apa - treapta a III-a, pentru A.N.I.F.  Filiala Teritoriala Moldova Nord-U.A Botosani-Sistemul de irigatii Movileni-Havarna,   sursa ac. Cal Alb - r. Baseu.
  Judeţul Iaşi:

- Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosintele:

    * SC ACVACOM SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac.Plopi  corespunzator treptei III de aplicare a restrictiilor.

    * SC MIHPES SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac.Sarca  corespunzator treptei III de aplicare a restrictiilor.
      Judeţul Vaslui:

  - Se mentin prevederile „Planului de restrictii si folosire a apei in perioade deficitare”, astfel:

    * treapta III - ANIF Filiala Teritoriala de Imbunatatiri Funciare Vaslui-Amenajare de irigatii Manjesti, sursa acumularea Manjesti.

-A.B.A. Jiu informează că începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Peşti din Priza Câmpu lui Neag (Buta, jud. Hunedoara), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj. 
Direcția Comunicare
Bd. Libertăţii, nr.12, Sector 5, Bucureşti
Tel: +4 021 316 0219

Fax: +4 021 319 4609

e-mail: dispmonit@map.gov.ro  

website: www.mmediu.ro
Bd. Libertăţii, nr.12, Sector 5, Bucureşti
Tel: +4 021 408 96 05 
e-mail: comunicare@mmediu.ro  

website: www.mmediu.ro

