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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 05.09.2024, ora 08.00 – 06.09.2024, ora 08.00

I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 06.09.2024, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost, în general, staționare.

Debitele se situează, în general, la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80%, mai mici pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Lăpuș, Barcău, Crișul Repede, Crișul Negru, Crișul Alb, Timiș, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Siret (exceptând Putna și cursurile superioare ale Bistriței şi Buzăului), Prut, pe cursul Ialomiței, pe unii afluenți din bazinele Jiului, Argeșului și din bazinul mijlociu și inferior al Oltului.

În interval, a fost emisă o ATENȚIONARE HIDROLOGICĂ pentru fenomene imediate.

Este în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 83 din 05.09.2024.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în general staționare.

Sunt posibile, scurgeri pe versanți, torenți, pâraie, formarea de viituri rapide și creșteri, izolate, de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal și munte, cu o probabilitate mai mare pe cele din sudul – estul şi sud-vestul țării, datorită averselor prognozate.

Se menține în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 83 din 05.09.2024, până la ora 18.00.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 05 – 06.09.2024 a fost în scădere având valoarea de 2350 m3/s, sub media multianuală a lunii septembrie (3800 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (2350 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.

2. Situația meteorologică în intervalul 05.09.2024, ora 09.00 – 06.09.2024, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Valorile termice diurne au caracterizat o vreme călduroasă în majoritatea zonelor, exceptând regiunile estice, unde acestea s-au situat în jurul celor specifice datei. În Moldova, zona Carpaților Orientali și nordul Dobrogei, au fost înnorări în mare parte a intervalului și local a plouat. Au fost mai ales averse, iar prin acumulare cantitățile de apă, pe alocuri au fost de 15 l/mp. În restul teritoriului, cerul a fost mai mult senin, exceptând în orele amiezii Carpații Meridionali și zona submontană a Olteniei și Munteniei unde au fost dezvoltări noroase convective și cu totul izolat averse slabe. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări ziua, pe arii restrânse la munte și în sud-est.

Temperaturile maxime s-au încadrat între 19 grade la Sulina și 34 de grade la Banloc, iar la ora 6.00 erau valori de temperatură între 9 grade la Câmpeni și 23 de grade la Dumbrăvița de Codru, Șiria, Moldova Nouă, Oravița și Sulina.

Observație: de ieri de la ora 6.00 au fost în vigoare 2 mesaje cod galben privind fenomene meteorologice periculoase imediate emise de SRPV Bacău.
LA BUCUREŞTI

Vremea a fost, în general, frumoasă. Cerul a fost senin, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 31 de grade la Afumați și Băneasa și 32 de grade la Filaret, iar la ora 6.00 se înregistrau 12 grade la Băneasa, 15 grade la Afumați și 17 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 06.09.2024, ora 09.00 – 07.09.2024, ora 09.00

ÎN ŢARĂ

Valorile termice diurne vor fi cu mult mai mari decât cele normale în majoritatea regiunilor, dar mai ales în cele din jumătatea de sud-vest a țării, unde vor caracteriza o vreme călduroasă. În jumătatea sudică a Moldovei, în Dobrogea și estul Munteniei, vor fi înnorări și perioade, mai ales ziua, cu averse și izolat descărcări electrice, iar cantitățile de apă, îndeosebi prin acumulare, pe arii restrânse vor fi de 15...25 l/mp. În restul teritoriului, cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate după-amiaza și seara, când local în Banat și în Carpații Meridionali și pe alocuri în Oltenia, Transilvania, precum și în zona submontană a Munteniei vor fi averse și descărcări electrice. Izolat, cantitățile de apă vor fi însemnate și vor fi posibile căderi de grindină. Vântul va sufla moderat, cu intensificări în sudul Banatului, iar pe parcursul zilei și în nordul, centrul, estul și local în sudul țării (cu rafale în general de 45...50 km/h). Temperaturile maxime se vor încadra în general între 24 și 33 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 9...11 grade în depresiunile Carpaților Orientali și în jurul a 20 de grade pe litoral și în Dealurile de Vest.
LA BUCUREŞTI

Vremea va fi mai caldă decât în mod normal pentru prima decadă a lunii septembrie. Cerul va fi temporar noros și mai ales în cursul zilei vântul va sufla în general moderat. Temperatura maximă, în scădere față de ziua anterioară, va fi de 27...29 de grade, iar cea minimă de 16...17 grade.
II. CALITATEA APELOR

Administrația Națională Apele Române revine cu informații suplimentare referitor la poluarea accidentală produsă la data de 04.09.2024 a pârâului Umor, pe raza loc Gura Humorului, județul Suceava, cu ape uzate menajere epurate necorespunzător, provenite din stația de epurare a com. Mănăstirea Humorului . 
Apele uzate din stația de epurare sunt evacuate printr-o conductă cu L = 100 m ce subtraversează digul de apărare împotriva inundațiilor de pe malul stâng al pârâului Humor.

La ieșirea din conductă acestea sunt evacuate pe o plajă de balast, pe o suprafață de aproximativ 1000 mp, după care se scurg în mod natural prin mai multe puncte în apa pârâului Humor.

În urma verificărilor pe teren și a analizelor de la laborator se constată poluarea cursului de apă pârâul Humor, evacuările de ape uzate au condus la degradarea semnificativă a calității acestuia, dela clasa a II-a de calitate amonte, la clasa a IV-a de calitate în secțiunea 800 m aval.

Fenomenul a fost accentuat de debitul scăzut  al pârâului Humor, la verificarea la teren fiind observate secțiuni în albie secate total.      

Responsabil de producerea incidentului este Primăria Mănăstirea Humorului, care are în administrare stația de epurare autorizată și care este responsabilă pentru buna funcționare a acesteia

În urma efectuării buletinelor de analiză pe apa uzată evacuată din stația de epurare a com. Mănăstirea Humorului și din pârâul Humor se constată următoarele: 

· depășiri semnificative la toți indicatorii analizați pe apa uzată evacuată față de limitele prevăzute în autorizația de gospodărire a apelor nr. 96/16.07.2020 valabilă până la 16.07.2025, înregistrându-se depășiri de aproximativ 51 de ori indicatorul Amoniu, de 14 ori la indicatorul Detergenți, de 8,8 ori la Materiile în Suspensii și de 5,7 ori la indicatorul CCO-Cr;

· Apa de suprafață din pârâul Humor, în secțiunea amonte 200 m de gura de evacuare a stației de epurare se încadrează în clasa a II-a de calitate (conf. Ord. 161/2006), clasă dată de indicatorii CCO-Cr și Oxigen Dizolvat;

·  În secțiunea 350 m aval de gura de evacuare a stației de epurare, calitatea apei pârâului Humor se degradează accentuat, cu creșteri ale concentrațiilor la toți indicatorii analizați, indicatorul Amoniu determinând clasa a V-a de calitate.

În secțiunea 800 m aval, se constată o ușoară îmbunătățire, indicatorul Amoniu încadrându-se în clasa a IV-a de calitate, restul indicatorilor revenind în clasa de calitate inițială.
Nu s-a înregistrat mortalitate piscicolă pe pârâul Humor. 

Nu au fost afectate folosințe de apă în aval de zona cu impactul. 

Se constată degradarea calității apei pârâului Humor ca urmare a evacuării de apă uzată  epurată necorespunzător din stația de epurare a Mănăstirii Humorulu.i
Responsabil de producerea incidentului este Primăria Mănăstirea Humorului, care are în administrare stația de epurare autorizată și care este responsabilă pentru buna funcționare a acesteia.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate la data de 03.09.2024 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) a fost depășită la staţiile: B-15, B16, B-21, B-17, B-20, B-13, B-11, B-5, B-4, B-27, B-8 (municipiul București).
2. În domeniul solului și vegetației
Agenția pentru Protecția Mediului Dâmbovița informează despre producerea, la data de 04.09.2024, ora 20.08, unui incendiu care a cuprins aprox 2000 kg deseuri depozitate necontrolat și vegetație uscată pe o suprafața de aproximativ 2000 mp, pe raza localității Gămănești, comuna Contești, județul Dâmbovița. Incendiul s-a manifestat cu degajări mari de fum in atmosfera. ISU DB a intervenit pentru stingerea incendiului. 

Agenția pentru Protecția Mediului Dâmbovița informează despre producerea, la data de 05.09.2024, ora 17.40, unui incendiu care a cuprins aproximativ 1 tonă deșeuri mase plastice și vegetație uscată pe o suprafața de aproximativ 1000 mp, pe raza loc. Bălteni, comuna Conțești, județul Dâmbovița. Incendiul s-a manifestat cu degajări mari de fum în atmosferă. ISU DB intervine pentru stingerea incendiului.

Garda Forestieră Râmnicu Vâlcea informează despre producerea, la data de 02.09.2024, la ora 21.30, unui incendiu forestier în zona localității Săulești, pe raza Ocolului Silvic Cărbunești, județul Gorj. Acesta a afectat o suprafață de 3 ha de litieră și a fost stins în data de 03.09.2024, ora 16.00, de 2 silvicultori, 10 Pompieri militari  cu unelte manuale specifice. Cauza incendiului este propagare din zone limitrofe de la curățarea vegetației.

Garda Forestieră Ploiești informează despre producerea, la data de 04.09.2024, ora 12.35, unui incendiu care a afectat cca 3 ha litieră pe raza OS Valea Mare, loc Ludești, sat Scheiu de Sus, județul Dâmbovița. Incendiul a fost stins in aceeași zi, la ora 16.00, prin intervenția a 7 silvicultori, 23 de pompieri si 16 cetățeni. Cauza: foc deschis nesupravegheat. 

Garda Forestieră Râmnicu Vâlcea informează despre producerea, la data de 04.09.2024, ora 12.29, unui incendiu care a afectat cca 0,5 ha litiera pe raza OS Dăbuleni, localitatea Dăbuleni, jud Dolj. Incendiul a fost stins in aceeași zi, la ora 17.00, prin intervenția a 2 silvicultori, 4 pompieri si a 3 polițiști. Cauza: foc deschis nesupravegheat. 

Directia Silvica Mehedinți informează despre producerea, la data de 04.09.2024, ora 06.00, unui incendiu care a afectat cca 6,86 ha litiera pe raza OS Simian, localitatea Cernești, județul Mehedinți. Incendiul a fost stins in aceeași zi, la ora 22.50, prin intervenția a 10 silvicultori, 20 pompieri, 1 polițist și a 4 cetățeni. Cauza: foc deschis nesupravegheat. 

Garda Forestieră Timișoara informează despre producerea, la data de 04.09.2024, ora 12.10, unui incendiu care a afectat cca 1,5 ha litiera pe raza OS Ilia, localitatea Gurasada, jud Hunedoara. Incendiul a fost stins in aceeași zi, la ora 17.00, prin intervenția a 4 silvicultori, 10 pompieri si a 10 cetățeni. Cauza: foc deschis nesupravegheat. 

Garda Forestieră Timișoara informează despre producerea, la data de 03.09.2024, ora 14.10, unui incendiu care a afectat cca 8,5 ha litiera pe raza OS Ilia, localitatea Zam, jud Hunedoara. Incendiul a fost stins in aceeași zi, la ora 18.00, prin intervenția unui silvicultor, a 5 pompieri si a 5 cetățeni. Cauza: foc deschis nesupravegheat. 

Garda Forestieră Timișoara informează despre producerea, la data de 04.09.2024, ora 06.00, unui incendiu care a afectat cca 2 ha litiera pe raza OS Oravița, localitatea Ticvaniu Mare, județul Caraș Severin. La stingere intervin 12 silvicultori și 4 pompieri. Cauza: foc deschis nesupravegheat. 

Garda Forestieră Timișoara informează despre producerea, la data de 02.09.2024, ora 16.00, unui incendiu care a afectat cca 82,24 ha litiera pe raza OS Banatul Montan, localitatea Reșița, județul Caraș Severin. Incendiul a fost stins in data de 04.09.2024, la ora 17.45, prin intervenția a 8 silvicultori, 25 pompieri si a 10 cetățeni. Nu se cunosc cauzele declanșatoare.
Garda Forestieră Timișoara informează despre producerea, la data de 04.09.2024, ora 08.00, unui incendiu care a afectat cca 11,8 ha litiera pe raza OS Banatul Montan, localitatea Ticvaniu Mare, județul Caraș Severin. Incendiul a fost stins in data de 04.09.2024, la ora 12.20, prin intervenția a 10 silvicultori, 10 pompieri si a 8 cetățeni. Nu se cunosc cauzele declanșatoare.

Garda Forestieră Timișoara informează despre producerea, la data de 04.09.2024, ora 07.45, unui incendiu care a afectat cca 5 ha litiera pe raza OS Bocșa Română, localitatea Ocna de Fier, județul Caraș Severin. Incendiul a fost stins in data de 04.09.2024, la ora 14.00, prin intervenția a 27 silvicultori, 3 pompieri si a 2 polițiști. Nu se cunosc cauzele declanșatoare.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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