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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 07.07.2024, ora 08.00 – 08.07.2024, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 08.07.2024, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Bârlad, bazinul inferior al Argeșului, Prut și pe cele din Dobrogea, unde au fost staționare.

Debitele se situează, în general, la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mari (în jurul şi peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someş (exceptând Someşul Mic), bazinul superior și mijlociu al Bistriței şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Moravița, Caraș, Cerna, Vedea, Rm. Sărat, Bârlad, pe afluenții Prutului, pe unii afluenți din bazinul mijlociu și inferior al Jiului, pe unii afluenți din bazinul Oltului și pe unele râuri din Dobrogea.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Bârzava, Caraș, Vedea, Bârlad, bazinul inferior al Argeșului, afluenții Prutului și pe cele din Dobrogea, unde vor fi staționare.

Sunt posibile ușoare creșteri de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele montane din vestul țării, datorită precipitațiilor prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 07.07 – 08.07.2024 a fost staționar, având valoarea de 5200 m3/s, sub media multianuală a lunii iulie (5350 m3/s).

Pe tot aval de Porţile de Fier, debitele au fost în scădere.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (5200 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în scădere.

2. Situația meteorologică în intervalul 07.07.2024, ora 09.00 – 08.07.2024, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Vremea a devenit călduroasă în aproape toată țara, caniculară pe alocuri în sud-sud-est și izolat în vest, zone unde și disconfortul termic a fost ridicat. Temperaturile maxime s-au încadrat între 27 de grade la Sulina și Constanța-Dig și 36 de grade la Calafat, Băilești, Bechet, Turnu Măgurele, Alexandria, Cernavodă, Focșani și București-Filaret. Indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins și a depășit ușor pragul critic de 80 de unități în cea mai mare parte a Crișanei și a Banatului, în sudul și în sud-vestul Olteniei, local în Maramureș și Muntenia și pe arii restrânse în sud-vestul Transilvaniei, sudul Moldovei și vestul Dobrogei. Cerul a fost variabil după-amiaza la munte și parțial noros în orele serii în extremitatea de vest-nord-vest, unde cu totul izolat au fost ploi de scurtă durată și descărcări electrice, iar în rest a fost mai mult senin. Vântul a suflat slab și moderat, izolat cu ușoare intensificări pe crestele montane, în Banat și în Crișana. La ora 6.00, valorile termice erau cuprinse între 12 grade la Miercurea Ciuc și 27 de grade la Oravița.
LA BUCUREŞTI

Vremea a fost caniculară, iar disconfortul termic a fost în creștere. Cerul a fost senin și vântul a suflat în general slab. Temperatura maximă a fost de 34 de grade la Afumați, 35 de grade în Băneasa și 36 de grade la Filaret, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins pragul critic de 80 de unități. La ora 6.00 se înregistrau 16 grade la stația meteo Băneasa, 19 grade la Afumați și 20 de grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 08.07.2024, ora 09.00 – 09.07.2024, ora 09.00

ÎN ŢARĂ

Vremea se va menține călduroasă, caniculară în orele amiezii în sudul, vestul și local în sud-estul țării, unde și disconfortul termic va fi ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși ușor pragul critic de 80 de unități. În cursul zilei, cerul va fi variabil, mai mult senin în sud și sud-est, iar după-amiaza vor fi înnorări temporare, ploi de scurtă durată și descărcări electrice, pe arii restrânse în zona Carpaților Occidentali, vestul Carpaților Meridionali și în jumătatea de nord a Carpaților Orientali și izolat posibil în Crișana și Maramureș. Noaptea, cerul va fi degajat în toate regiunile. Vântul va sufla slab și moderat, posibil cu intensificări trecătoare asociate ploilor. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 30 și 38 de grade, iar cele minime între 11...13 grade în depresiunile Carpaților Orientali și 23...25 de grade pe litoral.
LA BUCUREŞTI

Vremea va fi caniculară, disconfortul termic ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși ușor pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 37 de grade, iar cea minimă va fi de 18...21 de grade.
II. CALITATEA APELOR

Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, în 07.07.2024, ora 12.00, unei poluări accidentale cu substanțe necunoscute a apei râului Galda, afluent de dreapta al râului Mureș. S-a înregistrat mortalitate piscicola (1-2 kg de peste de diferite dimensiuni, disparați). Reprezentanții SGA Alba s-au deplasat in teren pentru investigații. Vom reveni cu informații suplimentare.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

A.P.M. Dâmbovița informează telefonic despre producerea, în data de 07.07.2024, unui incendiu care s-a manifestat pe o suprafață de 400 mp pe raza localității Băleni-Români, comuna Băleni, județul Dâmbovița în care au ars cca 20 de tone de deșeuri menajere. Incendiul s-a manifestat cu degajări mari de fum în atmosferă. Echipajele I.S.U. Dâmbovița au intervenit pentru lichidarea incendiului. Vom reveni cu informați suplimentare.
2. În domeniul solului și vegetației
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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