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	Nesecret



RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 09.03.2022, ora 08.00 – 10.03.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 10.03.2022, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost, în general, relativ staționare, exceptând cursul mijlociu și inferior al Someșului (aval s.h. Dej), Timișului și cursul inferior al Mureșului, unde au fost în scădere.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-60%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Târnava Mare, Nera, Vedea, Bârlad, bazinele superioare ale Mureșului, Argeșului, bazinul inferior al Jiului, cursul Rm. Sărat, cursul superior al Siretului, afluenții Oltului, Trotușului, Prutului și unele râuri din Dobrogea.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente pe râurile din zonele montane din nordul țării și izolat din centrul țării, au fost în ușoară intensificare și extindere.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi, în general, relativ staționare.

Sunt posibile ușoare creșteri izolate de niveluri și debite pe unde râuri din jumătatea de vest a țării, ca urmare a cedării apei din stratul de zăpadă.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente, vor fi în ușoară intensificare și extindere.
 Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 09.03.2022 – 10.03.2022 a fost în scădere, având valoarea de 4000 m3/s, sub media multianuală a lunii martie (6700 mc/s).   
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (3900 m3/s).

Pe tot sectorul aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.
2. Situația meteorologică în intervalul 09.03.2022, ora 09.00 – 10.03.2022, ora 06.00
Administraţia Naţională de Meteorologie (A.N.M.) a emis la data de 09.03.2022, la ora 10:00, o INFORMARE METEOROLOGICĂ nr. 24, vizând vreme deosebit de rece și ger noaptea și dimineața, intensificări ale vântului astfel:

În intervalul 09.03.2022 - 12.03.2022 vremea va fi deosebit de rece pentru această perioadă. Va fi ger noaptea și dimineața, la început în depresiunile intramontane și în dealurile subcarpatice, iar joi spre vineri (10/11 martie) și vineri spre sâmbătă (11/12 martie) în centrul și nordul țării și pe arii mai restrânse în rest. Temperaturile minime vor fi cuprinse între -14 și -4 grade, cu valori mai scăzute în depresiunile din estul Transilvaniei, izolat sub -18 grade. 

       Vântul va avea unele intensificări în Moldova, Dobrogea și estul Munteniei, îndeosebi pe parcursul zilelor de joi (10 martie) și vineri (11 martie), cu viteze la rafală, în general de 45...55 km/h, iar senzația de frig va fi amplificată. 

        În sud și est, precum și la munte, pe arii restrânse va mai ninge slab.
Această informare meteorologică, a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 

- Către TOATE PREFECTURILE: Alba, Arad, Argeş, Bacău, Bihor, Bistriţa-Năsăud, Botoşani, Braşov, Brăila, Buzău, Caraş-Severin, Călăraşi, Cluj, Constanţa, Covasna, Dâmboviţa, Dolj, Galaţi, Giurgiu, Gorj, Harghita, Hunedoara, Ialomiţa, Iaşi, Ilfov, Maramureş, Mehedinţi, Mureş, Neamţ, Olt, Prahova, Satu Mare, Sălaj, Sibiu, Suceava, Teleorman, Timiş, Tulcea, Vaslui, Vâlcea, Vrancea Şi Municipiul Bucureşti (42 de prefecturi) -informare meteorologică;

Vremea a devenit deosebit de rece pentru această dată, în cea mai mare parte a țării. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporare pe parcursul zilei și ninsori, local la munte și în Muntenia și pe arii mai restrânse în Moldova, Dobrogea, Oltenia și Transilvania, iar în cursul nopții înnorările au fost mai persistente în regiunile vestice, sud-vestice și nordestice, unde izolat s-au semnalat precipitații predominant sub formă de ninsoare. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări pe crestele montane, spulberând zăpada și în sud-estul teritoriului cu viteze la rafală de 45...55 km/h.

La ora 20 stratul de zăpadă era prezent la munte și măsura până la 270 cm la Bâlea-Lac, pe alocuri în Transilvania până la 8 cm, în nordul Munteniei până la 4 cm, pe suprafețe mici în Moldova până la 12 cm, iar în Dobrogea și în nordul Olteniei sub 2 cm. Temperaturile maxime s-au încadrat între -2 grade la Întorsura Buzăului și 8 grade la Drobeta-Turnu Severin și Calafat, iar la ora 06.00 valorile termice erau cuprinse între -16 grade la Întorsura Buzăului și 1 grad la Banloc, Jimbolia, Moldova Nouă și Timișoara. Dimineața pe suprafețe mici în Oltenia și în sudul Banatului a fost ceață.
Observații: de ieri de la ora 06.00 au fost în vigoare 2 mesaje de atenționare meteorologică cod galben pentru fenomene meteo periculoase imediate emise de SRPV Craiova.
LA BUCUREŞTI

Vremea a devenit deosebit de rece, astfel că temperatura maximă a fost de 3 grade. Cerul a prezentat înnorări în mare parte din interval, iar în primele ore ale zilei a nins. Vântul a suflat slab și moderat. La ora 06.00 se înregistrau -6 grade la stația Băneasa și -3 grade la Afumați și Filaret.


3. Prognoza meteorologică în intervalul 10.03.2022, ora 09.00 – 11.03.2022, ora 09.00

ÎN ŢARĂ

Vremea va fi deosebit de rece, geroasă dimineața îndeosebi în depresiunile intramontane, iar noaptea în centrul, nordul și nord-estul țării și pe arii mai restrânse în rest. Temperaturile maxime se vor încadra, în general, între -3 și 5 grade, iar cele minime vor fi cuprinse între -13 și -3 grade, mai coborâte în depresiunile din estul Transilvaniei spre -18 grade. Cerul va fi variabil, cu înnorări și ninsori slabe, local la munte, în sud și est și cu totul izolat în rest. Vântul va avea intensificări în estul, sud-estul și vestul teritoriului, precum și în zonele de munte, cu viteze în general de 45...55 km/h, amplificând senzația de frig.
LA BUCUREŞTI


Vremea va fi deosebit de rece. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare pe parcursul zilei, iar mai ales după-amiaza va ninge slab. Vântul va sufla slab și moderat, trecător cu unele intensificări în prima parte a intervalului, amplificând senzația de frig. Temperatura maximă va fi de 2...4 grade, iar cea minimă de -7...-5 grade, mai scăzută în zona periferică.
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic)  

emis pentru perioada 09 martie 2022, ora 20.00 – 10 martie 2022, ora 20.00.

1. Evoluția stratului de zăpadă și a riscului de avalanșă:

Vreme geroasă. Ninsori slabe. RISC MARE (4) de avalanșe în Făgăraș și Bucegi.
Tabel cu riscurile la avalanşă pe masivele din România

	Masive:
	PESTE 1800 m
	SUB 1800 m

	FĂGĂRAŞ
	RISC MARE (4)
	RISC ÎNSEMNAT (3)

	BUCEGI
	RISC MARE (4)
	RISC ÎNSEMNAT (3)

	GRUPA NORDICĂ A CARPAȚILOR ORIENTALI (ZONA MUNȚILOR RODNEI)
	RISC MODERAT (2)
	RISC MODERAT (2)

	PARÂNG - ȘUREANU
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	ȚARCU – GODEANU
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	GRUPA CENTRALĂ A CARPAȚILOR ORIENTALI (ZONA MUNȚILOR CĂLIMANI – BISTRIȚEI - CEAHLĂU)
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	VLĂDEASA-MUNTELE MARE
	RISC MODERAT (2
	RISC MODERAT (2


1.a.: Evoluția vremii în intervalul 08.03.2022 – 09.03.2022 

Vremea a fost rece, geroasă noaptea și dimineața. Cerul a fost temporar noros. Pe arii extinse s-au

semnalat ninsori ce au avut și caracter de aversă. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări locale pe crestele montane, unde izolat a viscolit zăpada. Local s-a semnalat ceață, asociată și cu depunere de chiciură. Stratul de zăpadă a crescut, în general cu până la 8 cm în platformele stațiilor meteorologice.
1.b. Grosimea stratului de zăpadă în 09.03.2022, ora 14.00:
Carpaţii Meridionali: 272 cm la Bâlea-Lac, 216 cm la Vf. Omu, 149 cm Vf. Țarcu, 110 cm la Cuntu, 88 cm la Păltiniș, 78 cm la Parâng, 65 cm la Predeal, 68 cm la Sinaia, 55 cm Fundata.
Carpaţii Orientali: 142 cm la Lăcăuți, 115 cm la Vf. Călimani, 106 la Bucin, 104 cm la Ceahlău-Toaca, 56 cm la Penteleu, 46 cm la Vf. Iezer, 17 cm la Poiana Stampei.
Carpaţii Occidentali: 88 cm la Semenic, 85 cm la Stâna de Vale, 44 cm la Băișoara, 28 cm la Vf. Vlădeasa 1800, 14 cm la Roșia Montană.
1.c. Evoluția riscului de avalanșă
MUNȚII FĂGĂRAȘ - RISC MARE (4) la peste 1800m, RISC ÎNSEMNAT (3) sub 1800m

La peste 1800 m, stratul instabil de la suprafață se va menține. Acesta este format din zăpadă pulver, ușoară, cu rezistență scăzută și fără coeziune între cristale, ce depășește pe alocuri 60-70 de cm. Acest strat este mai însemnat în zonele adăpostite, unde zăpada a fost depusă de vânt. În zonele de creastă sunt formate plăci recente de vânt, iar pe văi, troiene însemnate. În profunzime, stratul vechi este în general îngheţat și compact. Riscul declanșării avalanșelor va fi RISC MARE (4), existând pericolul declanșării spontane de avalanșe datorită grosimii stratului ușor și instabil de la suprafață, cât și la supraîncărcări, când stratul instabil din partea superioară poate fi dislocat.

Sub 1800 m altitudine, stratul instabil de la suprafață este de asemenea consistent. Acesta poate fi dislocat în condiții de supraîncărcări, dar izolat se pot declanșa și avalanșe spontane, mai ales în anumite zone adăpostite unde se întâlnesc depozite mai însemnate de zăpadă. Riscul declanșării avalanșelor va fi RISC ÎNSEMNAT (3).
MUNȚII BUCEGI - RISC MARE (4) la peste 1800m, RISC ÎNSEMNAT (3)  sub 1800m

La peste 1800 m, stratul de zăpadă instabil de la suprafață, de 60-70 cm, este format din zăpadă pulver, ușoară, cu rezistență scăzută și fără coeziune între cristale. În zonele adăpostite de pe văi,

zăpada a fost cumulată în depozite însemnate. În zona crestelor sunt formate plăci recente de vânt, iar pe văi sunt troiene însemnate. În profunzime, stratul mai vechi este în general compactat și stabil.

Riscul declanșării avalanșelor va fi RISC MARE (4), existând pericolul declanșării de avalanșe inclusiv spontan datorită stratului de la suprafață ce se va menține încă instabil, cât și la supraîncărcări, când poate fi antrenat în alunecare.

Sub 1800 m altitudine, stratul instabil de la suprafață este de asemenea consistent, iar pe văi sunt depozite mai însemnate. Mai ales în condiții de supraîncărcări, acest strat poate aluneca peste cel vechi, înghețat, ducând la declanșarea de avalanșe, cu precădere în zonele cu depozite mai însemnate de zăpadă. Riscul declanșării avalanșelor va fi RISC ÎNSEMNAT (3).
MUNȚII RODNEI - RISC MODERAT (2)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 m, la suprafață se regăsește un strat subțire de zăpadă proaspătă. În ansamblu  stratul de zăpadă este relativ consolidat. În zonele înalte pe alocuri se regăsesc plăci de vânt, iar în apropierea crestelor se mențin cornișele. Pe văi și în zonele adăpostite sunt depozite însemnate de zăpadă. La supraîncărcări mai mari, stratul superior se poate disloca, ducând la declanșarea de avalanşe, riscul fiind RISC MODERAT (2).

Sub 1800 m stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, dar și aici sunt prezente acumulări mai însemnate pe văi. La suprasarcini, stratul ușor instabil de la suprafață poate aluneca peste zăpada mai veche și stabilizată, conducând la declanșarea de avalanșe, îndeosebi pe pantele cu acumulări mai importante de zăpadă, riscul fiind de asemenea RISC MODERAT (2).
MUNȚII PARÂNG-ȘUREANU - RISC ÎNSEMNAT (3)   la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 m, stratul instabil de zăpadă recentă de la suprafață măsoară 40-50 cm, având rezistență scăzută. În zonele adăpostite și pe văi sunt prezente depozite mai însemnate de zăpadă, iar în special pe versanții sudici sunt formate plăci de vânt. La supraîncărcări, stratul instabil de la suprafață și plăcile de vânt se pot disloca, ducând astfel la declanșarea de avalanşe, riscul fiind RISC ÎNSEMNAT (3).

Sub 1800 m stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, dar în partea superioară se întâlnesc zone cu un strat instabil de grosimi variabile, strat care poate fi dislocat la supraîncărcări mari. Pe văi și

pe zonele adăpostite, zăpada este acumulată de vânt în depozite mai vechi, însemnate. La supraîncărcări, riscul de avalanșe va fi RISC MODERAT (2).
MUNȚII ȚARCU-GODEANU RISC ÎNSEMNAT (3)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m
La peste 1800 m, stratul instabil de zăpadă pulver de la suprafață măsoară în unele locuri 40-50 cm, fiind depus peste stratul vechi, care este în mare parte stabilizat. Pe văi se regăsesc depozite mai însemnate de zăpadă, iar în zonele înalte, plăci de vânt. La supraîncărcări, în aceste zone se pot declanșa avalanşe ce pot avea dimensiuni medii, riscul fiind RISC ÎNSEMNAT (3).

Sub 1800 m stratul de zăpadă este pe alocuri consistent și prezintă la suprafață un strat instabil de dimensiuni variabile, ce poate fi dislocat în condiții de supraîncărcări. În profunzime, stratul e în general consolidat. La supraîncărcări, se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii, riscul fiind RISC MODERAT (2).
MUNȚII CĂLIMANI-BISTRIȚEI-CEAHLĂU RISC ÎNSEMNAT (3)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m
La peste 1800 m, în partea superioară este un strat instabil de zăpadă pulver, cu rezistență scăzută, de 15-20 cm, care va mai crește în următorul interval cu până în 10 cm. În profunzime, stratul vechi este în general consolidat. Pe pantele adăpostite sunt depozite de zăpadă însemnate, iar spre creste plăci de vânt. Riscul de declanșare a avalanșelor va fi RISC ÎNSEMNAT (3), fiind favorizat la supraîncărcări, când se pot rupe vechile plăci de vânt sau disloca stratul instabil din partea  superioară.

Sub 1800 m altitudine, stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, cu excepția anumitor zone mai adăpostite unde vântul a acumulat zăpada. Riscul declanșării avalanșelor, de la altitudini de 1500-1800 m va fi RISC MODERAT (2), putând apărea mai ales la supraîncărcări, pe pantele cu depozite mai consistente de zăpadă.
MUNȚII VLĂDEASA-MUNTELE MARE RISC MODERAT (2) 

În partea superioară a stratului se regăsește un strat redus de zăpadă proaspătă care se va menține pe fondul temperaturilor scăzute. Pe văi se regăsește un strat mai consistent de zăpadă. Mai ales la supraîncărcări, pe pantele mai înclinate și pe văile cu depozite mai însemnate de zăpadă, aflate la altitudini mai mari, se pot declanșa unele avalanșe de dimensiuni în general mici, riscul de avalanşe fiind RISC MODERAT (2).

1.b. Prognoza vremii în intervalul 09.03.2022, ora 20.00 - 10.03.2022, ora 20:00

Vremea se va menține rece, geroasă la altitudini de peste 1800 m, iar noaptea și la altitudini mai joase.

Cerul va fi temporar noros. Pe arii restrânse în cursul nopții și local ziua va ninge, în general slab cantitativ.

Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări izolate în cursul zilei, atingând la rafală 55-70 km/h pe creste, viscolind trecător zăpada. Local se va semnala ceață, asociată și cu depunere de chiciură.
Temperaturi prognozate în intervalul 09.03.2022, ora 20.00 - 10.03.2022, ora 20.00:
Peste 1800 m: temperaturi minime: -22 la -16 gr.C; temperaturi maxime: -19 la -12 gr.C;
Sub 1800 m: temperaturi minime: -16 la -10 gr.C; temperaturi maxime: -14 la -6 gr.C.
Vânt la peste 2000 m: din sector nord estic, cu intensificări izolate de 55-70 km/h în zonele înalte.
Izoterma de 0 grade: la sol.
Notă: Legenda de culori a riscurilor de producere a avalanşelor 

RISC MARE (4) – cod roşu (4) ■ - stratul de zăpadă este puţin stabilizat pe majoritatea pantelor suficient de înclinate.
Declanşarea avalanşelor este probabilă chiar şi printr-o slabă supraîncarcare, pe numeroase pante suficient de înclinate. În anumite situaţii sunt de aşteptat numeroase declanşări spontane de avalanşe de dimensiuni medii şi adesea chiar mari.

RISC ÎNSEMNAT- cod portocaliu (3) ■- pe numeroase pante suficient de înclinate, stratul de zăpadă este mediu sau putin stabilizat; declanşările sunt posibile chiar în condiţiile unei slabe supraîncărcări şi pe numeroase pante, mai ales pe cele descrise în buletin; în anumite situaţii sunt posibile unele declanşări spontane de avalanşe medii şi câteodată chiar avalanşe mari.

RISC MODERAT - cod galben (2) ■: pe anumite pante suficient de inclinate, stratul de zăpadă este mediu stabilizat; în rest este stabil. Declanşările de avalanşe sunt posibile mai ales din cauza supraîncărcării (cu schiori sau turişti) şi pe unele pante ce sunt descrise în buletin. Nu sunt aşteptate declanşările spontane de avalanşe de mare amploare.

RISC REDUS - risc redus (1) - cod verde ■: stratul de zăpadă este în general stabilizat pe majoritatea pantelor; declanşarea avalanşei este posibilă doar în cazul unei supraîncărcări mari a stratului de zăpadă de pe pantele înclinate. Spontan se pot produce doar curgeri sau avalanşe de mici dimensiuni.

II. CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare
A.B.A. Mureş informează că la Staţia de Pompare Alba Iulia (apartinand operatorului CTTA Alba Iulia), jud. Alba, începând din data de 07.03.2022 ora 12.00, ca urmare a unei defectiuni la grătarul mecanic, apele neepurate fecaloid-menajere, sunt evacuate direct in râul Mureş. 

Se va reveni cu informaţii suplimenare.

2.3.Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
APM Timiş informează despre o poluare a aerului, în zona Variaş, jud. Timiş, ca urmare a eliberării în atmosferă, de 5000 metri cubi de gaz metan, datorită spărturii conductei îngropate a colectorului de distribuţie, al operatorul EXPERT PETROLEUM, Calacea-Periam Port, în data de 07.03.2022, ora 09:15, izolarea fiind efectuată la 09:45, colectorul fiind remediat cu montare de şarnieră. Suprafaţa afectată în urma reparaţiei colectorului este de 20 mp, solul nefiind poluat.
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 08.03.2022, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) nu a fost depășită la nici o staţie din teritoriu. 

Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.
3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 08.03.2022 – 09.03.2022 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
IGSU informează că la data de 09.03.2022, la ora 11:22, a avut loc întreruperea liniei de inalta tensiune de 750 kV Kyivska din Ucraina, conform notificarii primite din partea Inspectoratului de Stat de Reglementare Nucleara al Ucrainei. Ca urmare, toate facilităţile de CNE Chernobyl, Ucraina, sunt dezactivate. Generatoarele diesel de urgență de la fața locului au fost acționate pentru a alimenta sistemele importante pentru Siguranță. În condițiile de funcționare fără defecțiuni, combustibilul DG disponibil va fi suficient pentru 48 de ore. Pana de curent de la Întreprinderea specializată Chernobyl NPP, face imposibil controlul parametrilor de securitate nucleară şi de radiaţie la instalațiile întreprinderii. Potrivit NEC Ukrenergo, operaţiunile de luptă din regiune fac imposibilă efectuarea activităţilor de reparaţii restabilire alimentare cu energie electrică.
Datele staţiilor automate sunt disponibile online pe site-ul ANPM, respectiv pe platforma EURDEP (European Radiolocical Data Exchange Platform), site-ul comisiei Europene.
4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:

· A.B.A. Prut-Bârlad: În judetul Vaslui: se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei în perioade deficitare”, astfel: * treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Soleşti. 
-
Judetul Iași: Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la 

     folosințele:

   * S.C. PISCICOLA S.RL. Iași, S.C. Noralex S.A. Iași si S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac. Hălceni corespunzător treptei I-a de aplicare a restricțiilor.
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