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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 09.04.2021 ora 08.00 – 10.04.2021, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 10.04.2021, ora 08.00

RÂURI: Debitele au fost în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Jiu, Olt, Vedea, Argeș, Ialomița, Bârlad, cele din Dobrogea, afluenții Prutului și cursul mijlociu și inferior al acestuia unde au fost  staționare.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinul hidrografic Prahova, bazinul mijlociu al Oltului, pe cursurile superioare ale Crasnei, Târnavei Mari, Târnavei Mici, Trotușului și Buzăului, pe cursurile inferioare ale Begăi și Timișului şi mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Bega Veche, Cerna, Bârlad și pe afluenții Prutului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Jiu, Vedea, Olt Argeş, Ialomița, Bârlad, afluenții Prutului şi râurile din Dobrogea, unde vor fi relativ staționare.

Creșteri de niveluri și debite, ca urmare a cedării apei din stratul de zăpadă, se vor înregistra pe unele râuri mici din zonele de munte în special din vestul țării.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNARE: Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 09.04.2021 – 10.04.2021 a fost în creştere, având valoarea de 5900 m3/s, sub media multianuală a lunii aprilie (7900 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere la Gruia și în creștere pe sectorul Calafat – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar  (5900 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Calafat şi în creștere pe sectorul Bechet – Tulcea.
ALIMENTĂRI CU APĂ

Judeţul Vaslui: se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Negreşti din acumularea Căzăneşti;

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Soleşti.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 09.04.2021, ora 08.00 – 10.04.2021, ora 08.00

În ţară, vremea a fost în continuare mai rece decât în mod normal pentru prima decadă a lunii aprilie, chiar deosebit de rece dimineața și noaptea. Pe parcursul zilei cerul a fost variabil, cu înnorări temporare la munte, iar după-amiaza și seara și în centrul, estul și sud-estul țării. Doar cu totul izolat și trecător, în Carpații Meridionali a nins slab, iar în regiunile sudestice a plouat (slab cantitativ). Noaptea, cerul s-a degajat treptat devenind senin. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări în zona înaltă a Carpaților Orientali. La ora 21.00 stratul de zăpadă era prezent în zona montană, unde măsura până la 301 cm în Munții Făgăraș (conform măsurătorilor din platformele staţiilor meteo). Temperaturile maxime s-au încadrat între 7 grade la Întorsura Buzăului și 15 grade la Băile Herculane, iar la ora 06.00 se înregistrau -8 grade la Miercurea Ciuc și 8 grade la Mahmudia. Spre sfârșitul intervalului local în regiunile extracarpatice și pe arii restrânse în restul zonelor s-a produs brumă.
La Bucureşti, vremea a fost rece, chiar deosebit de rece pentru prima decadă a lunii aprilie dimineața și noaptea. Cerul a avut înnorări temporare după-amiaza și seara, iar în restul intervalului a fost mai mult senin. Vântul a suflat slab și moderat.

Temperatura maximă a fost de 13 grade la toate stațiile meteorologice, iar la ora 06.00 se înregistrau -3 grade la Băneasa, -1 grad la Afumați și 1 grad la Filaret. Spre sfârșitul intervalului la periferia orașului s-a produs brumă.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 10.04.2021, ora 08.00 – 11.04.2021, ora 08.00

În ţară, vremea va fi în continuare rece pentru această dată, chiar deosebit de rece dimineața și noaptea, în cea mai mare parte a țării. Temperatura aerului, în creștere ușoară, va avea valori maxime cuprinse, în general, între 10 şi 17 grade, cu cele mai ridicate valori în regiunile vestice, și minime ce se vor situa între -9...-7 grade în depresiunile intramontane şi 6...8 grade în Dealurile de Vest. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab și moderat. Cu totul izolat, spre sfârșitul intervalului, vor fi condiții de ceaţă și, local în Transilvania şi pe arii mai restrânse, mai ales în zonele deluroase, în celelalte regiuni, se va semnala brumă.
La Bucureşti, vremea se va încălzi, dar va fi încă rece pentru această dată dimineața și noaptea. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 15 grade, iar cea minimă va fi de -1...1 grad. Noaptea, vor fi condiții de brumă
4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 09.04.2021, ora 20.00 - 10.04.2021, ora 20.00.

Masivul Făgăraş - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m, la suprafață se găsește un strat de zăpadă recentă ce depășește pe alocuri 30-40 cm și plăci de vânt formate în ultima perioadă pe majoritatea versanților, unele cu grosimi considerabile. În zonele adăpostite sunt depozite mai însemnate de zăpadă. Mai ales la supraîncărcări, plăcile de vânt recent formate se pot fisura, iar pe alocuri, stratul din partea superioară poate aluneca peste cel vechi, ducând la declanșarea de avalanșe de dimensiuni medii pe pantele mai înclinate.

La altitudini mai mici de 1800 m se întâlnește un strat de zăpadă recentă ce depășește local 20 cm, în special pe versanții nordici, care este pe alocuri mai consistent în zonele adăpostite. Sub acțiunea insolației și a temperaturilor în creștere, pe pantele suficient de înclinate, se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii pe văile cu depozite mai însemnate, riscul fiind amplificat la supraîncărcări.
Masivul Bucegi - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m, pe majoritatea versanților predomină plăcile de vânt, unele de grosimi considerabile și se întâlnește un strat de zăpadă recentă, ce depășește pe alocuri 20-25 cm. În zonele adăpostite sunt depozite mai însemnate. Mai ales la supraîncărcări, plăcile recent formate se pot fisura, iar stratul instabil din partea superioară poate aluneca peste cel vechi, ducând la declanșarea unor avalanșe de dimensiuni medii, pe pantele mai înclinate.

La altitudini mai mici de 1800 m se întâlnește un strat recent de zăpadă ce depășește local 20 cm, dar e pe alocuri mai consistent în zonele adăpostite. Sub acțiunea insolației și a temperaturilor pozitive din cursul zilei, pe pantele suficient de înclinate se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii pe văile cu depozite mai însemnate, riscul fiind amplificat la supraîncărcări.
Masivul Rodnei - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m, în partea superioară se întâlnește un strat de zăpadă recentă, ce depășește pe alocuri 30-40 cm și multiple plăci de vânt, formate în ultima săptămână, pe majoritatea versanților. În zonele adăpostite se mențin depozitele mai însemnate de zăpadă. Mai ales la supraîncărcări, plăcile de vânt recent formate se pot fisura, iar stratul instabil din partea superioară poate aluneca peste stratul vechi, ducând la declanșarea unor avalanșe de dimensiuni medii pe pantele mai înclinate. La altitudini de sub 1800 m stratul de zăpadă recentă depășește local 15-20 cm. Pe fondul temperaturilor în creștere și a insolației, pe pantele înclinate zăpada acumulată în ultimele zile poate aluneca peste straturile mai vechi și stabile, ducând astfel la declanșarea de avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii în zonele cu depozite mai însemnate, riscul fiind amplificat la supraîncărcări.
Masivul Parâng-Şureanu - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m, în partea superioară se întâlnește un strat de zăpadă recentă, ce depășește pe alocuri 20-30 cm. În zonele înalte sunt formate plăci de vânt pe majoritatea versanților, unele de grosimi considerabile, iar în zonele adăpostite sunt depozite mai însemnate. Mai ales la supraîncărcări, plăcile de vânt recent formate se pot fisura, iar stratul instabil din partea superioară poate aluneca peste cel vechi, ducând la declanșarea unor avalanșe de dimensiuni medii pe pantele mai înclinate. 
La altitudini de sub 1800 m stratul de zăpadă recentă depășește local 15-20 cm. Pe fondul temperaturilor pozitive din cursul zilei și a insolației, pe pantele înclinate zăpada acumulată în ultimele zile poate aluneca peste straturile mai vechi și mai dure, ducând astfel la declanșarea de avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii în zonele cu depozite mai însemnate, riscul fiind amplificat la supraîncărcări.
Muntii Ţarcu-Godeanu - risc 3 - însemnat
În partea superioară a stratului, atât peste cât și sub 1800 m, se întâlnește un strat de zăpadă recentă, ce depășește local 25-30 cm. Vântul puternic a favorizat formarea de noi plăci de vânt la peste 1800 m pe majoritatea versanților, unele de grosimi considerabile. În zonele adăpostite sunt formate depozite mai însemnate. Mai ales la supraîncărcări, plăcile recent formate se pot fisura, iar stratul instabil din partea superioară a zăpezii constituit din zăpada cumulată în ultimele zile poate aluneca peste cel vechi, ducând la declanșarea unor avalanșe de dimensiuni medii, pe pantele mai înclinate.

La altitudini mai mici de 1800 m, zăpada cumulată în ultimele zile este depusă peste crustele vechiului strat, mai stabil. Pe pantele înclinate, pe fondul temperaturilor pozitive din cursul zilei și a insolației, zăpada depusă în ultimele zile poate aluneca peste straturile mai vechi și mai dure, ducând astfel la declanșarea de avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii în zonele cu depozite mai însemnate, riscul fiind amplificat la supraîncărcări.
Masivul Călimani-Bistriţei-Ceahlău - risc 3 - însemnat
În zonele înalte, pe majoritatea versanților sunt formate plăci de vânt, unele de grosimi considerabile și se întâlnește un strat de zăpadă recentă, ce depășește pe alocuri 20-30 cm. În zonele adăpostite sunt acumulări mai mari de zăpadă. Pe pantele înclinate, mai ales la supraîncărcări, se pot produce avalanșe prin fisurarea plăcilor de vânt recent formate, sau care să angreneze zăpada din partea superioară, riscul fiind amplificat în zonele cu depozite mai consistente.

La altitudini mai mici de 1800 m, stratul instabil de zăpadă recentă depășește doar pe alocuri 20-25 cm, în special pe văile cu acumulări mai importante. Pe fondul temperaturilor în creștere și a insolației, pe pantele înclinate stratul de la suprafață poate aluneca peste straturile mai vechi și stabile, ducând astfel la declanșarea de avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii în zonele cu depozite mai însemnate, riscul fiind amplificat la supraîncărcări.
Masivul Vladeasa-Muntele Mare - risc 2 - moderat
La suprafață se întâlnește un strat de zăpadă recentă ce depășește pe alocuri 15 cm, iar pe văile adăpostite acumulările sunt mai mari. Vântul puternic din ultima perioadă a format plăci de vânt la altitudini mari. Stratul recent este depus peste stratul vechi, în general stabil. Pe fondul temperaturilor pozitive din cursul zilei și a insolației, pe pantele înclinate se pot produce curgeri și avalanșe de dimensiuni mici, în special pe văile și pantele înclinate, cu acumulări mai mari, riscul fiind amplificat la supraîncărcări.
PROGNOZA VREMII ÎN INTERVALUL 09.03.2021, ora 20.00 - 10.03.2021, ora 20.00:

Vremea va continua să se încălzească și va fi predominant frumoasă. Cerul va fi variabil, temporar senin. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări temporare de 45-55 pe creste, izolat spulberând zăpada. Pe arii restrânse se va semnala ceață, asociată izolat cu depunere de chiciură pe creste.
Temperaturi prognozate în intervalul 09.04.2021, ora 20.00 - 10.04.2021, ora 20.00:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -12 la -7 gr.C; temperaturi maxime: -5 la 1 gr.C

Sub 1800 m: temperaturi minime: -7 la -2 gr.C; temperaturi maxime: 1 la 10 gr.C

Vânt la peste 2000 m: din direcții diferite, cu intensificări temporare de până la 45-55 km/h.

Izoterma de 0 grade: în creștere de la 800-1200 la 1500-1800 de metri.
II.
CALITATEA APELOR
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

APM Argeș informează că la data de 08.04.2021, s-a produs o poluare accidentală a solului cu un amestec de 500 litri apă sărată și 150 litri țiței pe o suprafață de cca. 150 mp păşune şi 100 mp drum agricol, cauzată de coroziunea conductei de transport amestec produse petroliere ce face legătura între Tank Farm Merişani şi Tank Farm Poiana Lacului, zona comuna Poiana Lacului, județul Argeș, aparținând OMV Petrom SA ASSET Muntenia Vest. 

Echipa de intervenție s-a deplasat la fața locului, unde a luat următoarele măsuri:


- a oprit pomparea
- a fost depresurizată conducta

- a montat o şarnieră pe conducta

- a remediat avaria


- a curățat terenul afectat 

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
3.4. În municipiul Bucureşti

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
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