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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 09.05.2022, ora 08.00 – 10.05.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 10.05.2022, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice Vișeu, Arieș, bazinele superioare și mijlocii ale Someșului Mic, Crișului Repede, bazinele superioare ale Izei, Someșului, Crasnei, Barcăului, Crișului Negru, Mureșului, Târnavelor și cursurile mijlocii şi inferioare ale Sucevei, Moldovei şi Bistriței, unde au fost în creștere ca urmare a precipitațiilor căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă din zona montană şi propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Crișul Alb, Bega, Timiș, Moravița, Caraș, Nera, bazinele mijlocii și inferioare ale Crișului Negru, Mureșului, bazinul superior al Bârzavei cursul mijlociu și inferior ale Someșului, cursurile inferioare ale Someșului Mic și Crișului Repede, unde au fost în scădere.

Scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, viituri rapide, precum şi creșteri de niveluri şi debite s-au înregistrat pe unele râuri din zonele de deal și munte, în special din Crișana, Maramureș și Transilvania, ca urmare a precipitațiilor mai însemnate cantitativ căzute în interval sub formă de aversă.

Debitele medii zilnice se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Someș (cu excepția Lăpușului), Crișul Repede, bazinul superior al Izei și cursul superior al Bistriței şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Rm. Sărat, Bârlad şi Jijia și pe cursul Tazlăului.

În interval au fost emise două ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice Vișeu, Arieș, bazinele superioare și mijlocii ale Someșului Mic, Crișului Repede, bazinele superioare ale Izei, Someșului, Mureșului, Târnavelor, unde vor fi în creştere ca urmare a precipitațiilor prevăzute, cedării apei din stratul de zăpadă din zona montană şi propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Bega, Bârzava, Moravița, bazinele mijlocii și inferioare ale Crișului Negru, Crișului Alb, Timișului, bazinele inferioare ale Crișului Repede și Mureșului, unde vor fi în scădere.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, viituri rapide, precum şi creşteri de niveluri şi debite pe unele râuri din zonele de deal și munte, în special din Carpații Occidentali și Meridionali, ca urmare a precipitațiilor prognozate sub formă de aversă, izolat mai însemnate cantitativ.
DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 09.05.2022 – 10.05.2022 a fost în scădere, având valoarea de 4800 m3/s, sub media multianuală a lunii mai (7250 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia –Vadu Oii și în creștere pe sectorul Brăila – Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (4600 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în general în scădere.
2. Situația meteorologică în intervalul 09.05.2022, ora 09.00 – 10.05.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Vremea a fost mai caldă decât în mod normal la această dată, iar în jumătatea de nord a țării, precum și în zonele montane și submontane, după-amiaza și la începutul nopții, și în general instabilă. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporar accentuate, averse și descărcări electrice în cea mai mare parte a Transilvaniei, la munte, local în Moldova, Maramureș, Crișana și izolat în Banat, Oltenia și Muntenia. Aversele au avut și caracter torențial, iar cantitățile de apă au depășit, pe suprafețe mici, 20...30 l/mp (până la 39 l/mp la stația hidrologică Răcătău, județul Cluj), în special în centrul și nord-estul teritoriului. Au fost consemnate și căderi de grindină de mici dimensiuni, în județele: Cluj, Sibiu, Sălaj, Vaslui, Suceava și Neamț, iar din surse externe în județele Alba, Mureș și Harghita. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări, inclusiv asociate averselor, local în Moldova, Transilvania și cu totul izolat în Banat, Crișana și Maramureș, iar în județul Covasna a luat și aspect de vijelie. Mai era strat de zăpadă, la altitudini mari la munte și măsura, la ora 20.00, -în platformele staţiilor meteo- până la 173 cm în Masivul Bucegi, la peste 2400 m. Temperaturile maxime s-au încadrat între 16 grade la Mangalia și 28 de grade la Băile Herculane. La ora 6 se înregistrau valori termice cuprinse între 5 grade la Bozovici, Câmpeni și Zimnicea și 16 grade la Râmnicu Sărat și Buzău. S-a semnalat ceață, la începutul intervalului pe alocuri în Dobrogea.

OBSERVAȚII: de ieri dimineață de la ora 06.00 au fost în vigoare 4 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 2 emise de SRPV Bacău și 2 emise de SRPV Timișoara.
LA BUCUREŞTI

Vremea a fost predominant frumoasă și apropiată de normalul termic al perioadei. Cerul a fost variabil, cu înnorări în a doua parte a nopții când în unele cartiere a plouat slab. Vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 23 de grade la Afumați, 24 de grade la Băneasa și 25 de grade la Filaret. La ora 06.00, se înregistrau 12 grade la Băneasa și 13 grade la Filaret și Afumați.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 10.05.2022, ora 09.00 – 11.05.2022, ora 09.00
ÎN ŢARĂ

Vremea va fi, în general, instabilă, iar valorile termice vor fi mai scăzute decât în intervalul precedent în cea mai mare parte a țării. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare, averse și descărcări electrice, în special pe parcursul zilei, la munte, în Transilvania, Banat, local în Crișana, Maramureș, Oltenia, Muntenia și izolat în rest. Ploile vor avea și caracter torențial, pe arii restrânse se vor acumula cantități de apă de peste 20...30 l/mp și va cădea grindină. Vântul va sufla slab şi moderat, cu unele intensificări în sud, dar și asociat averselor. Temperaturile maxime se vor încadra între 15 și 26 de grade, iar cele minime, în general, între 3 și 11 grade. Dimineața și noaptea, izolat, se va semnala ceață.
LA BUCUREŞTI

Valorile termice vor fi mai scăzute decât în ziua precedentă, astfel că maxima se va situa în jurul valorii de 20 de grade, iar minima va fi de 8...10 grade. Cerul va avea înnorări pe parcursul zilei, când vor fi averse slabe, apoi va deveni variabil. Vântul va sufla moderat ziua și în general slab noaptea.
II. CALITATEA APELOR

Administraţia Rezervaţiei Biosferei Delta Dunării informează despre producerea, la data de 09.05.2022, ora 12.30, unei poluări accidentale cu hidrocarburi a acvatoriului Portului Tulcea, manifestată prin irizații discontinue la suprafața apei între Mm 39.5 și Mm 43. Nu se cunosc cantitatea de poluant și nici poluatorul (se suspicionează evacuarea apelor de santină). Nu s-a raportat mortalitate piscicolă. Vom reveni cu informații suplimentare. 
III. ALIMENTĂRI CU APĂ
A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui:

· Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui, din acumularea Solești (râul Vasluieț).

Judetul Iași
· Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a II-a pentru: S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi, prin reducerea debitelor la sursă (r.Miletin – ac.Hălceni).
IV. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în intervalul 06-08.05.2022 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf) și ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). A fost înregistrată depășirea valorii-limită zilnice (50 µg/m3) pentru indicatorul particule in suspensie cu diametrul sub 10 microni (PM10), la stațiile: PH-6, IS-1, IS-2, IS-5 (06.05.2022); IS-1, IS-2, IS-5 (07.05.2022). Concentrațiile au fost determinate în scop informativ, prin metoda nefelometrică, validarea valorilor urmând a fi efectuată dupa prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, care este metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională și europeană.
2. În domeniul solului și vegetației
Administrația Națională Apele Române informează despre semnalarea, în 09.05.2022, orele 11.00 și 12.00, a doi delfini eșuați pe plaja Mamaia din Constanța - unul în zona subsector 11/12 (Hotel Zenith) iar celălalt în zona Hotelului Hawaii. A fost informat, conform protocolului, I.N.C.D.M. Grigore Antipa. Nu se cunosc cauzele. 
Direcția Silvică Vâlcea informează despre producerea, la data de 05.05.2022, ora 13.35, unei incendiu care a afectat 2,5 ha litieră pe raza OS Bălcești, localitatea Roșiile, județul Vâlcea. Incendiul a fost stins, în aceeași zi, la ora 15.30, prin intervenția a 2 silvicultori, 7 pompieri, 2 polițiști. Cauza: incendierea terenului agricol limitrof. 
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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