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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 10.06.2022, ora 08.00 – 11.06.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 11.06.2022, ora 07.00
RÂURI
Institutul Naţional de Hidrologie şi Gospodărire a Apelor (I.N.H.G.A.) a emis în data de 10.06.2022, la ora 13:15, Atenţionarea Hidrologică nr. 26, valabilă în intervalul 10.06.2022 ora 14:00 – 12.06.2022 ora 24:00, vizând scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri de debite şi niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Someş, Crasna, Mureş, Caraş, Nera, Cerna, Dunăre – afluenţii mici aferenţi sectorului amonte S.H. Gruia, Jiu, Olt, Călmăţui, Vedea, Argeş, Ialomiţa,  Siret, Jijia, râurile din Dobrogea, cu posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE, astfel: 

- COD GALBEN: În intervalul 10.06.2022 ora 14:00 – 12.06.2022 ora 24:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Iza – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Lăpuş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior  (judeţul Maramureş), Tur – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Satu Mare), Someşul Mare – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior  (judeţul Bistriţa Năsăud), Someşul Mic – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior  (judeţele: Cluj şi Bihor), Someş – afluenţii mici aferenţi sectorului aval S.H. Dej (judeţele: Cluj, Sălaj, Maramureş şi Satu Mare), Crasna – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Sălaj şi Satu Mare), Mureş – afluenţii aferenţi sectorului aval confluenţă cu râul Arieş – amonte confluenţă cu râul Târnava (judeţele: Cluj şi Alba), Târnava Mică – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Târnava Mare – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior  (judeţele: Harghita, Mureş, Sibiu și Alba), Mureş – afluenţii aferenţi sectorului aval confluenţă cu râul Târnava – amonte S.H. Săvârşin (judeţele: Alba, Sibiu, Hunedoara şi Arad), Caraş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Nera – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior  (judeţul Caraş Severin), Cerna – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior  (judeţele: Gorj şi Caraş Severin), Dunăre – afluenţii mici aferenţi sectorului amonte S.H. Gruia  (judeţele: Mehedinţi şi Caraş Severin), Jiu – afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Sadu – amonte S.H. Rovinari  (judeţul Gorj), Gilort – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior  (judeţul Gorj), Motru – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior  (judeţele: Gorj, Mehedinţi şi Dolj), Olt – afluenţii aferenți sectorului aval S.H. Micfalău – amonte Ac. Ioneşti (judeţele: Covasna, Harghita, Braşov, Sibiu, Argeş şi Vâlcea), Olteţ – bazin superior (judeţele: Gorj şi Vâlcea), Călmăţui (judeţele: Olt şi Teleorman), Vedea – afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Văleni (judeţele: Argeş, Olt şi 
Teleorman), Argeş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Argeş, Dâmboviţa, Giurgiu, Teleorman şi Ilfov), Ialomiţa – bazin amonte S.H. Pucioasa şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Pucioasa - amonte S.H. Siliştea Snagovului (judeţele: Dâmboviţa, Prahova şi Ilfov), Prahova – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Prahova, Buzău şi Ialomiţa), Buzău – bazin amonte Ac. Siriu şi afluenţii aferenţi sectorului aval Ac. Siriu – amonte S.H. Baniţa (judeţele: Braşov, Covasna, Buzău şi Prahova), Suceava – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior  (judeţul Suceava), Moldova – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior  (judeţele: Suceava şi Neamţ), Bistriţa – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior  (judeţele: Suceava, Harghita, Neamţ şi Bacău), Trotuş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Harghita, Covasna, Vrancea, Neamţ şi Bacău), Putna – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior  (judeţul Vrancea), Rm. Sărat – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior  (judeţele: Vrancea şi Buzău), Jijia – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior  (judeţele: Botoşani şi Iaşi), râurile din Dobrogea (judeţele: Constanţa şi Tulcea).
Atenţionarea Hidrologică vizează în principal fenomenele de scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale, care se pot produce cu probabilitate şi intensitate mai mare ȋn intervalele 10.06.2022 ora 16:00 – 10.06.2022 ora 23:00, 11.06.2022 ora 14:00 - 11.06.2022 ora 24:00 şi 12.06.2022 ora 14:00- 12.06.2022 ora 24:00, pe unele râuri mici din judeţele: Braşov, Sibiu, Alba, Hunedoara, Gorj, Vâlcea, Argeş, Dâmboviţa, Prahova, Suceava, Neamţ şi Bacău.

Această Atenţionare Hidrologică a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 

- către prefecturile județelor: Alba, Arad, Argeş, Bacău, Bihor, Bistriţa-Năsăud, Botoşani, Braşov, Buzău, Caraş-Severin, Cluj, Constanţa, Covasna, Dâmboviţa, Dolj, Giurgiu, Gorj, Harghita, Hunedoara, Ialomiţa, Iaşi, Ilfov, Maramureş, Mehedinţi, Mureş, Neamţ, Olt, Prahova, Satu-Mare, Sălaj, Sibiu, Suceava, Teleorman, Tulcea, Vâlcea şi Vrancea (36 de prefecturi)- COD GALBEN.

Debitele au fost în general staționare, exceptând râurile din bazinele superioare ale Turului, Lăpușului, Crasnei, Barcăului, Timișului, Bârzavei, Carașului, Nerei, Sucevei, Moldovei, Bistriţei, Trotuşului, Putnei, Rm. Sărat, Buzăului, cursurile inferioare ale Someșului Mic, Crișului Negru, Crișului Alb și Mureșului, unde au fost în creștere ca urmare a precipitațiilor căzute în interval și propagării și cursul superior al Prutului, unde au fost în scădere

Scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu efecte de inundaţii locale şi creşteri mai însemnate de niveluri şi debite s-au înregistrat pe unele râuri mici din zonele de deal și munte, în special din nordul, vestul și sud – vestul țării, ca urmare a precipitaţiilor mai însemnate cantitativ căzute în interval sub formă de aversă şi cu caracter torenţial.

Debitele medii zilnice se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-70%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare), izolat în bazinul inferior al Argeșului și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Someșul Mic, Lăpuș, Crasna, Barcău, Crișul Negru, Crișul Alb, Târnava Mare, Timiș, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, pe unii afluenti din bazinul superior si mijlociu al Oltului și bazinul superior al Argeșului și pe majoritatea râurilor din bazinele hidrografice Siret (cu excepția bazinelor superioare ale Bistriței și Buzăului și Prut.

În interval au fost emise patru ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.

Este în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 26 din 10.06.2022.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în creștere pe râurile din bazinele superioare ale Vișeului, Izei, Someșului, Someșului Mic, Crișurilor, Arieșului, Mureșului, Târnavelor, Cernei, Jiului, Argeșului, Ialomiței, Jijiei, bazinele superioare și mijlocii ale Oltului și afluenților de dreapta ai Siretului, ca urmare a precipitațiilor prevăzute și propagării și relativ staționare pe celelalte râuri.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri mai însemnate de niveluri şi debite, cu atingerea și depășirea COTELOR DE ATENȚIE, pe unele râuri mici din zonele de deal și munte, ca urmare a precipitaţiilor mai însemnate cantitativ prevăzute sub formă de aversă şi cu caracter torenţial.


        Se menține în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 26 din 10.06.2022.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 10.06.2022 – 11.06.2022 a fost în creştere, având valoarea de 3700 m3/s, sub media multianuală a lunii iunie (6400 mc/s).   
În aval de Porţile de Fier debitele au fost ȋn creştere pe sectorul Gruia – Bechet, staţionare la Corabia şi în scădere pe sectorul Turnu Măgurele - Tulcea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (3800 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia – Zimnicea, staționare la Giurgiu și în scădere pe sectorul Oltenița – Tulcea.
2. Situația meteorologică în intervalul 10.06.2022, ora 09.00 – 11.06.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
Administraţia Naţională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 10.06.2022, la ora 10:00, Atenţionarea Meteorologică nr. 58, vizând instabilitate atmosferică temporar accentuată, cantități de apă însemnate, conform căreia:

- COD GALBEN: ,, În intervalul 10 iunie 2022, ora 14 – 12 iunie 2022, ora 22, în sudul țării și la munte va ploua însemnat cantitativ şi vor fi pe alocuri şi manifestări de instabilitate atmosferică. În Moldova, Transilvania, Maramureș și local în Crișana și Banat, îndeosebi în timpul după-amiezelor, vor fi perioade cu instabilitate atmosferică accentuată, ce se va concretiza prin averse torenţiale, însoțite de descărcări electrice, intensificări ale vântului și pe alocuri vijelii şi grindină. 

          În intervale scurte de timp sau prin acumulare, cantitățile de apă vor depăși 20...30 l/mp și pe arii restrânse, mai ales în zonele de deal și de munte și în extremitatea de sud a țării, 40...60 l/mp.”

Această Atenţionare Meteorologică a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă, astfel:

- către toate prefecturile județelor: Alba, Arad, Argeş, Bacău, Bihor, Bistriţa-Năsăud, Botoşani, Braşov, Brăila, Buzău, Caraş-Severin, Călăraşi, Cluj, Constanţa, Covasna, Dâmboviţa, Dolj, Galaţi, Giurgiu, Gorj, Harghita, Hunedoara, Ialomiţa, Iaşi, Ilfov, Maramureş, Mehedinţi, Mureş, Neamţ, Olt, Prahova, Satu Mare, Sălaj, Sibiu, Suceava, Teleorman, Timiş, Tulcea, Vaslui, Vâlcea, Vrancea şi Municipiul Bucureşti (42 de prefecturi) - COD GALBEN.
Vremea a fost normală din punct de vedere termic, exceptând regiunile vestice și nordice unde valorile termice s-au situat peste cele specifice datei. Cerul a fost variabil, dar au fost și perioade cu instabilitate atmosferică ce s-a manifestat prin înnorări accentuate, averse și descărcări electrice, mai ales în a doua parte a zilei, în cea mai mare parte a Crișanei, Banatului, Maramureșului, Moldovei, Olteniei și local în celelalte regiuni. Ploile au avut și caracter torențial, astfel că pe alocuri, cantitățile de apă au depășit 15...25 l/mp (până la 36 l/mp la stația meteo Băilești, județul Dolj), iar în județele Maramureș, Cluj și Bistrița-Năsăud a căzut grindină. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări de scurtă durată în special asociate averselor, local în regiunile vestice și izolat în rest, iar în zona localităților Huedin - județul Cluj și Holod - județul Bihor, au fost consemnate vijelii. Temperaturile maxime s-au încadrat între 22 de grade la Târgu Secuiesc și 31 de grade la Satu Mare, Baia Mare, Supuru de Jos, Săcuieni, Chișineu Criș, Arad, Sânnicolau Mare și Jimbolia. La ora 6 se înregistrau valori termice cuprinse între 10 grade la Miercurea Ciuc și 21 de grade la Constanța-dig.

OBSERVAȚII - de ieri de la ora 6 au fost în vigoare 22 de mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, după cum urmează:

- 13 avertizări cod portocaliu: 8 emise de către SRPV Cluj și 5 emise de către CNPM (4 pentru SRPV Timișoara și  1 pentru SRPV Cluj);

- 9 atenționări cod galben: 5 emise de către SRPV Cluj, 2 emise de către SRPV Constanța, 1 de către SRPV Craiova și 1 de către CNPM pentru Bacău
LA BUCUREŞTI
Vremea a fost normală din punct de vedere termic. Cerul a fost temporar noros, iar în a doua parte a zilei și la începutul nopții trecător s-au semnalat averse slabe și descărcări electrice. Temperatura maximă a fost de 27 de grade, iar la ora 6 se înregistrau 18 grade.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 11.06.2022, ora 09.00 – 12.06.2022, ora 09.00

ÎN ŢARĂ
Vremea va fi în general instabilă. În majoritatea zonelor, vor fi perioade cu înnorări accentuate, averse, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului. Ploile vor avea și caracter torențial, astfel că în intervale scurte de timp sau prin acumulare, local se vor înregistra cantităţi de apă de peste 15...25 l/mp și izolat 35...45 l/mp. Vor fi condiţii de grindină. Vântul va sufla slab și moderat, temporar cu unele intensificări, ziua în regiunile vestice, la munte, iar noaptea în cele estice. Temperaturile maxime se vor încadra între 21 și 30 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 10 și 19 grade.
LA BUCUREŞTI


Vremea va fi în general instabilă. Cerul va avea înnorări și vor fi perioade în care se vor semnala averse, posibil însemnate cantitativ, însoțite de descărcări electrice. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă, mai coborâtă decât în mod normal la această dată, va fi de 23...24 de grade, iar cea minimă de 15...16 grade.
II. CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea
ABA Jiu revine cu informaţii suplimentare referitoare la poluarea accidentală din data de 08.06.2022, cu produse petroliere, din zona dintre aval Baraj PF1 şi Platforma deversoare SC SOCOT SA, nefiind constatate depăşiri ale indicatorilor de calitate (conform tabel ataşat).

	Nr. proba


	Data prelevarii
	Denumirea probei/Loc prelevare
	Indicatori de calitate
	U.M.
	Valori rezultate
	Raport Incercare nr. / data 

	 1
	08.06.2022


	Dunare aval deversoare platforma SC SOCOT SA
	pH


	unitati pH
	7,68 

( 23,6o C)
	cf. R.I  313 aferent comanda extraplan nr. 316 / G.R.A. 08.06.2022

	2
	08.06.2022


	Dunare aval deversoare aval pila comuna centrala-baraj
	pH
	unitati pH
	7,73 

( 23,4o C)
	cf. R.I  314 aferent comanda extraplan nr. 316 / G.R.A. 08.06.2022

	3
	08.06.2022


	Dunare aval deversoare platforma SC SOCOT SA
	Substante extractibile
	mg/l
	<5
	cf. R.I  313 aferent comanda extraplan nr. 316 / G.R.A. 08.06.2022

	4
	08.06.2022


	Dunare aval deversoare aval pila comuna centrala-baraj
	Substante extractibile
	mg/l
	<5
	cf. R.I  314 aferent comanda extraplan nr. 316 / G.R.A. 08.06.2022


Notă: valorile indicatorului de calitate „substanţe extractibile” din probele de apă prelevate,

sunt în limite normale ( < 5mg/l, conform HG 188/2002, privind evacuarea de ape uzate pentru 
substanţe extractibile cu solvenţi).

Pt pH limitele corespunzătoare clasei a II-a de calitate a apei de 6,5-8,5;


S-au utilizat echipamente de depoluare şi substanţe depoluante cu o valoare de 1595 lei.

2.2. Pe râurile interioare
ABA Argeş-Vedea revine cu informaţii suplimentare referitoare la urmările incendiului produs ca urmare a propagării unui incendiu de pe DN23, din data de 09.06.2022, ora 20:00, de pe amplasamentul unui operator, o societate  ce depoziteaza deseuri periculoase, SC Enviro Eco Business SRL, din zona localităţii Bradu, judeţul Argeş, care a cuprins intreaga fabrica si peste 5000 mp zona imprejur, unde o cantitate necunoscută de substanţe periculoase dintr-un depozit de substanţe periculoase, s-a descărcat într-un canal care deversează prin intermediul pârâului Neajlovel 1, afluent de stânga al râului Neajlov, în râul Argeş, în jud. Giurgiu. 

A fost afectat pe o lungime de aproximativ 3.0 km acest canal care a ars în totalitate, fiind imposibil de intervenit la acel moment. Au intervenit 20 de autospeciale ISUJ Argeş iar incendiul a fost stins la ora 02.00. În dimineaţa zilei de 10.06.2022, mai ardeau zone izolate din amplasament. Un laborator mobil al APM Prahova a fost amplasat lângă obiectiv.

Echipa de interventie a SGA Arges a actionat pe canal, spre lacul de acumulare Golesti cu materiale absorbante, lavete, perne, baraje absorbante, pentru a se incerca stoparea deversarii in lacul de acumulare, posibil cu metale grele. 
Deasemenea s-au prelevat probe de apa de pe canal, din lacul Golesti si aval de lacul Golesti, pana in dimineata zilei de 10 iunie 2022 urmand a avea primele rezultate la metale grele. 

In functie de rezultatele acestor analize si a viitoarelor informatii, se va realiza un Plan de actiune. Mentionam faptul ca la ora 24.00 a fost inchisa derivatia CA 2, pentru a proteja raul Dambovita.

Se monitorizeaza si analizeaza calitatea apei,  iar  formatia de interventii rapide incearca oprirea extinderii  acesteia pe canalul deversor. 

ABA Jiu-Craiova revine cu informatii suplimentare despre poluarea accidentala a apei, produsa in data de 06.06.2022, cu posibil produs petrolier, de culoare albastruie, maronie, de la evacuarea G6 a DOLJCHIM, observata pe suprafata canalului SP3 de pe platforma DOLJCHIM Craiova, jud. Dolj, până în râul Jiu. S-au deplasat pe teren pentru investigatii suplimentare si interventie pentru 
depoluare formatia Scaiesti din cadrul SGA Dolj, specialisti din cadrul serviciilor GMPRA si IBA, ale ABA Jiu Craiova. Nu s-a identificat unitatea poluatoare. 
Personalul de la   SC OMV PETROM SA PL DOLJCHIM ISALNITA a intervenit cu materiale din „stocul de aparare impotriva poluarilor accidentale” (au fost folosite 3 baraje absorbante plutitoare si material absorbant de tip spill sorb), au curatat Canalul Deschis SP3 si au inlaturat barajul de pamant. Depoluarea a durat de la ora 08.30, din data de 05.06.2022 până în data de 10.06.2022, ora 08.30.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 09.06.2022, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) nu a fost depășită la nici o staţile din teritoriu;
Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.
3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 09.06.2022 – 10.06.2022 şi nu s-au semnalat evenimente eosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
În urma incendiului de la centrala nucleară Zaporojie, Ucraina, din data de 05.03.2022, monitorizarea permanentă derulată până la acest moment de către Rețeaua Națională de Supraveghere a Radioactivității Mediului (RNSRM), coodonată de Laboratorul Național de Referință Radioactivitate (LNRR) din cadrul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului (ANPM) nu a semnalat creșteri ale radioactivității mediului. Valorile înregistrate sunt normale pentru această perioadă şi nu prezintă un risc pentru mediu sau populaţie. 
LNRR-ANPM a identificat și analizat diverse scenarii de monitorizare a radioactivității mediului, coroborate cu posibila evoluție a situației actuale pe plan geopolitic. Aceste scenarii au directă aplicabilitate în modul de răspuns al RNSRM în situații de urgență, astfel încât să se asigure o informare promptă a factorilor de decizie naționali și internaționali, precum și a populației.

Datele staţiilor automate sunt disponibile online pe site-ul ANPM, respectiv pe platforma EURDEP (European Radiolocical Data Exchange Platform), site-ul comisiei Europene.

4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:

· A.B.A. Prut-Bârlad: În judetul Vaslui: se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei in perioade deficitare”, astfel: * treapta a III-a - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Soleşti. 
-
Judetul Iasi: Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la 

     folosintele: * S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac. Halceni corespunzător treptei a III-a de aplicare a restrictiilor.
-A.B.A. Jiu informează că începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă   

a Barajului Valea de Peşti din Priza Câmpu lui Neag (Buta, jud. Hunedoara), pentru   efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj.
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