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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 10.09.2024, ora 08.00 – 11.09.2024, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 11.09.2024, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost relativ staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Crișuri, Arieș, Bega Veche, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, Olt (aval s.h. Sebeș Olt), Vedea, Argeș, Ialomița, bazinele superioare ale Crasnei, Barcăului și bazinul inferior al Mureșului, unde au fost în creștere, ca urmare a precipitațiilor căzute în interval și propagării.

Debitele se situează, în general, la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80%, mai mici pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Lăpuș, Barcău, Crișuri, Arieș, Timiș, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Siret (exceptând Putna și cursurile superioare ale Bistriței şi Buzăului), Prut, pe cursul Ialomiței, pe unii afluenți din bazinele Jiului, Argeșului și din bazinul mijlociu și inferior al Oltului.

Este în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 86 din 10.09.2024.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în general în creștere, ca urmare a precipitațiilor prognozate și propagării, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Someș, Tur, Crasna, Barcău, bazinul superior și mijlociu al Mureșului și pe cursul mijlociu și inferior al Prutului, unde vor fi relativ staționare și râurile din bazinele Crișurilor unde vor fi în scădere.

Sunt posibile scurgeri pe versanți, torenți, pâraie precum şi creşteri importante de niveluri şi debite, cu posibilitatea depăşirii COTELOR DE ATENȚIE, pe unele râuri mici din zonele de deal și de munte, mai ales pe cele din jumătatea de est a țării.

Se menține în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 86 din 10.09.2024, până la ora 24:00.

DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 10.09 – 11.09.2024 a fost în scădere având valoarea de 2100 m3/s, sub media multianuală a lunii septembrie (3800 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în ușoară creștere la Gruia și în scădere pe sectorul Calafat – Tulcea.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (2150 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia – Calafat, staționare pe sectorul Bechet – Corabia și în scădere pe sectorul Tr. Măgurele  - Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 10.09.2024, ora 09.00 – 11.09.2024, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Vremea s-a răcit față de ziua precedentă în cea mai mare parte a teritoriului, mai accentuat în jumătatea de vest, unde comparativ cu mediile multianuale specifice datei a fost rece, însă în partea de est a fost în continuare mai cald. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 16 grade la Șiria și 32 de grade la Giurgiu. Cerul a fost variabil pe parcursul zilei în regiunile estice, iar în rest a fost noros. În prima parte a intervalului a plouat în jumătatea de vest a țării și izolat în rest, apoi aria ploilor s-a extins treptat. Începând cu prima parte a nopții în regiunile sudice trecător s-au semnalat descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului asociate ploilor. Cantitățile de apă au fost local de 10...15 l/mp și izolat de peste 20...25 l/mp. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări în Carpații Meridionali și Munții Banatului. La ora 6.00, se înregistrau valori termice cuprinse între 12 grade la Joseni, Miercurea Ciuc, Toplița și Întorsura Buzăului și 24 de grade la Mangalia și Constanța-dig. Spre dimineață, izolat a fost ceață în Crișana și Transilvania.
LA BUCUREŞTI

Regimul termic a fost caracterizat de valori mari mari decât mediile multianuale; maxima a fost de 29 de grade la Afumați și Băneasa și de 30 de grade la Filaret, iar la ora 6.00, se înregistrau 19 grade la Afumați și Băneasa și 20 de grade la Filaret. Cerul a fost mai mult noros, iar pe parcursul nopții au fost averse. Vântul a suflat slab și moderat.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 11.09.2024, ora 09.00 – 12.09.2024, ora 09.00

ÎN ŢARĂ

Valorile termice diurne, comparabile cu cele din ziua precedentă în vest, centru și nord, dar în scădere în sud-sud-est, se vor situa în marea lor majoritatea în jurul celor specifice datei, iar cele nocturne vor fi în general mai ridicate decât mediile multianuale. Cerul va avea înnorări, temporar mai accentuate și va ploua în jumătatea de est a teritoriului și local în rest. În Muntenia, Dobrogea și sudul Moldovei vor fi perioade cu averse torențiale, local însoțite de descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului. În intervale scurte de timp sau prin acumulare cantitățile de apă vor fi de 20...25 l/mp și izolat de peste 30...40 l/mp. În celelalte regiuni local va ploua moderat cantitativ, cu o probabilitate mai mare în zonele montane și submontane, precum și în restul Moldovei, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperaturile maxime se vor încadra între 19 și 28 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 12 și 20 de grade. Izolat, noaptea, se va forma ceață
LA BUCUREŞTI

Vremea se va răcori. Cerul va fi mai mult noros și vor fi perioade cu averse (în general 15...20 l/mp) și descărcări electrice. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 21...22 de grade, iar cea minimă va fi de 14...16 grade.
II. CALITATEA APELOR

Administrația Națională Apele Române revine cu informații suplimentare referitor la poluarea accidentală neconfirmată a apei râului Tazlăul Sărat, pe raza sectorului Lucăcești, municipiul Moinești, județul Bacău, înregistrată în data de 09.09.2024, ora 06.12, cu amestec de apă sărată și țiței, provenit de la o fisură a unei conducte de transport ce aparține OMV Petrom SA. Până la momentul opririi pompării, s-a scurs pe sol şi în cursul de apă Tazlăul Sărat o cantitate de 2090 litri țiței şi 110 l apă de zăcământ, conform programului AVEVAPI VISION. 
În timpul controlului au fost prelevate 3 probe de apă de către reprezentantul Laboratorului Regional de Calitate a Apelor din cadrul Administrației Bazinale de Apă Siret, în vederea analizării din punct de vedere fizico-chimic, dupa cum urmează: 

1. Râu Tazlăul Sărat – amonte loc evacuare produs petrolier

     pH               CCOCr         Reziduu Fix         Substante Extractibile    

 (unitati pH)    (mgO2/l)          (mg/l)                       (mg/l)    

    8,3               22,8               2572                         <LOQ

      2. Râu Tazlăul Sărat – punct de evacuare produs petrolier

     pH               CCOCr         Reziduu Fix         Substante Extractibile    

 (unitati pH)    (mgO2/l)          (mg/l)                       (mg/l)    

    8,4                27,8               2666                         <LOQ

     3. Râu Tazlăul Sarat – aval “Pod Fier”, 250 m aval față de ultimul baraj
     pH               CCOCr         Reziduu Fix         Substante Extractibile    

 (unitati pH)    (mgO2/l)          (mg/l)                       (mg/l)    

    7,9               27,27              1677                          <LOQ

Echipa de intervenție a oprit pomparea şi pentru izolarea produsului poluant s-au montat baraje absorbante în număr de 2 buc. pe sol şi 10 buc. pe cursul de apă Tazlăul Sărat, fiind împrăștiat si material spillsorb. Pentru îndepărtarea produsului poluant au fost folosite două buldoexcavatoare și 2 vidanje. Nu s-a constatat mortalitate piscicolă în timpul controlului.
Conform analizelor de laborator, din cele 3 probe de apă prelevate din râul Tazlaul Sărat, se constată următoarele:

· în secțiunea amonte de incident, apa de suprafață se încadrează după indicatorul CCOCr în clasa a II-a de calitate, respectiv clasa a V-a de calitate după indicatorul Reziduu fix.

· în zona incidentului, se constată o ușoară creștere a concentrației de CCOCr (trece la clasa a III-a de calitate) și a indicatorului Reziduu fix (se menține clasa a V-a de calitate);

· aval de zona de impact, se mențin clasele de calitate determinate de cei doi indicatori, respectiv clasa a III-a după CCOCr și clasa a V-a dată de indicatorul Reziduu fix.

Urmare a celor menționate anterior, se observă că apa râului Tazlăul Sarat vine încărcată din zona amonte (condiții naturale), impactul deversării amestecului de saramură cu țiței asupra calității apei râului Tazlaul Sărat fiind minim și localizat. Ca atare, în urma interpretării și evaluării rezultatelor analizelor probelor de apă de suprafață din râul Tazlăul Sarat, poluarea nu se confirmă.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în data de 09.09.2024 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) a fost depășită la staţiile: B-15, B16 (municipiul București).
2. În domeniul solului și vegetației
Garda Forestieră Râmnicu Vâlcea informează despre producerea, la data de 08.09.2024, la ora 12.00, unui incendiu care a afectat 49.66 ha litiera pe raza Ocolului Silvic Filiași, localitatea Argetoaia, județul Dolj. Incendiul a fost stins în data de 08.09.2024, ora 22.30, de 5 silvicultori, 8 pompieri, 2 polițiști şi 10 cetățeni. Cauza incendiului este propagare din zone limitrofe de la curățarea vegetației.
Garda Forestieră Timișoara informează despre producerea, la data de 09.09.2024, la ora 07.00, unui incendiu care a afectat 144.56 ha litieră și coronament pe raza Ocolului Silvic Oravița, localitatea Ciclova Montană, județul Caraș Severin. Incendiul a fost stins în data de 10.09.2024, ora 10.00, de 39 de silvicultori, 69 pompieri, 2 polițiști şi 20 de cetățeni. Cauza incendiului este propagare din zone limitrofe de la curățarea vegetației.

Garda Forestieră Timișoara informează despre producerea, la data de 07.09.2024, la ora 09.30, unui incendiu care a afectat 3 ha litieră pe raza Ocolului Silvic Păltiniș, localitatea Petroșnița, județul Caraș Severin. Incendiul a fost stins în data de 07.09.2024, ora 18.30, de 5 silvicultori, 4 pompieri şi 1 cetățean. Cauza incendiului este propagare din zone limitrofe de la curățarea vegetației.

Garda Forestieră Timișoara informează despre producerea, la data de 05.09.2024, la ora 13.30, unui incendiu care a afectat 21,50 ha litieră pe raza Ocolului Silvic Moldova Nouă, localitatea Sichevița, județul Caraș Severin. Incendiul a fost stins în data de 09.09.2024, ora 15.00, de 18 silvicultori, 12 pompieri şi 11 cetățeni. Cauza incendiului este propagare din zone limitrofe de la curățarea vegetației.
Garda Forestieră Ploiești informează despre producerea, la data de 09.09.2024, la ora 15,15, unui incendiu care a afectat 23,40 ha litieră fond forestier privat pe raza Ocolului Silvic Topoloveni, localitatea Cotu Malului-Leordeni, județul Argeș. Incendiul a fost stins în data de 09.09.2024, ora 20.00, de 6 silvicultori, 15 pompieri şi 2 polițiști. Cauza incendiului este propagare din zone limitrofe de la curățarea vegetației.

Garda Forestieră Ploiești informează despre producerea, la data de 09.09.2024, la ora 14.30, unui incendiu care a afectat 3 ha litieră și arboret pe raza Ocolului Silvic Târgoviște, localitatea Aninoasa, județul Dâmbovița. Incendiul a fost stins în data de 09.09.2024, ora 16.30, de 2 silvicultori, 14 pompieri 3 polițiști și 6 cetățeni. Cauza incendiului este propagare din zone limitrofe de la curățarea vegetației.

Agenția pentru Protecția Mediului Argeș informează despre producerea, la data de 09.09.2024, ora 23.00, unei poluări accidentale cu o cantitate neprecizata de apa sărată si țiței a solului (cca 60 mp teren proprietate publica) din cauza coroziunii unei conducte de transport aparținând SC Conpet SA, Sector Poiana Lacului Siliște, zona de producție Oarja (izlaz), județul Argeș. Masuri: oprirea pompării, remedierea avariei, ecologizarea zonei.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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