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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

ÎN INTERVALUL 10.11.2022, ora 08.00 – 11.11.2022, ora 08.00

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 11.11.2022, ora 07.00
RÂURI


Debitele au fost relativ staționare, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului și Mureșului, unde au fost în ușoară scădere.

Ușoare creșteri de niveluri și debite s-au înregistrat pe unele râuri mici din nordul țării datorită precipitațiilor, slab cantitativ, cazute în interval.

Debitele se situează, în general, la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70% din normalele lunare, mai mari (70-90% din normalele lunare) pe cursurile superioare ale Mureşului, Bistriţei, Trotuşului și pe unii afluenți din bazinul superior al Dâmboviței și mai mici (sub 30% din mediile multianuale lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Cerna, Motru, Tazlău, Rm. Sărat, Bârlad, Jijia, unii afluenți din bazinul superior al Argeșului și unele râuri din Dobrogea.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi, în general, staționare, exceptând cursurile inferioare ale Someșului și Mureșului unde vor fi în ușoară scădere. 

Sunt posibile ușoare creșterei, izolate, de niveluri și debite pe unele râuri mici din jumătatea de sud a țării, datorită precipitațiilor, slab cantitativ, prognozate.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 10.11.2022 – 11.11.2022 a fost în creştere, având valoarea de 2600 m3/s, sub media multianuală a lunii noiembrie (4650 m3/s).      
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia – Calafat și în scădere pe sectorul Bechet – Tulcea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (2700 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectoarele Gruia – Tr. Măgurele și în scădere pe sectorul Zimnicea – Tulcea.
2. Situația meteorologică în intervalul 10.11.2022, ora 09.00 – 11.11.2022, ora 06.00

ÎN ŢARĂ

Vremea s-a menținut mai caldă decât în mod obișnuit la această dată, în special în regiunile sudice, unde au fost abateri termice pozitive de până la 6...7 grade; excepție au făcut areale restrânse din nordul și centrul țării, unde ceața a persistat. Ziua cerul a fost variabil, mai mult noros în vest și nord, dar seara și noaptea nebulozitatea s-a extins treptat. A plouat slab în Maramureș, local în Crișana, Transilvania, Moldova și la munte și doar izolat în celelalte regiuni.

La altitudini de peste 1700 m, în a doua parte a intervalului, s-au semnalat precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări pe crestele montane. Local în centrul și estul teritoriului și pe alocuri în rest a fost ceață, asociată izolat și trecător cu burniță. Temperaturile maxime s-au situat între 3 grade la Miercurea Ciuc și 20 de grade la Călărași, Moldova Nouă și Fetești, iar la ora 06.00, se înregistrau 4 grade la Călărași, Fetești, Joseni, Miercurea Ciuc, Zimnicea, Perișoru și Sfântu Gheorghe - deltă.
Observație: de ieri dimineață de la ora 6.00, au fost în vigoare 11 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, emise după cum urmează: câte 3 de SRPV Bacău și SRPV Sibiu, 2 de SRPV Cluj și câte 1 emisă de SRPV Constanța, SRPV Craiova și SRPV Timișoara.
LA BUCUREŞTI

Vremea a fost în continuare caldă pentru această dată. Cerul a fost variabil spre senin, dar cu înnorări pe parcursul nopții. Temperatura maximă a fost de 18 grade la toate stațiile meteorologice, iar la ora 06.00, se înregistrau 8 grade la Afumați și Băneasa și 9 grade la Filaret. La începutul intervalului, în unele cartiere s-a semnalat ceață.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 11.11.2022, ora 09.00 – 12.11.2022, ora 09.00

ÎN ŢARĂ

Vremea se va răci în sudul și estul țării, unde cerul va fi mai mult noros și local, mai ales în prima parte a zilei, va ploua. În celelalte regiuni valorile termice vor scădea ușor, înnorările vor fi temporare, iar ploile se vor semnala doar izolat, în prima parte a intervalului. La altitudini de peste 1800 m vor fi și precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în zona montană înaltă a Carpaților Meridionali și de Curbură, iar pe parcursul zilei, pe alocuri și la viteze mai mici și în Moldova, Muntenia și Dobrogea. Temperaturile maxime se vor încadra între 9 și 18 grade, iar cele minime vor fi cuprinse între -3 grade în estul Transilvaniei și 11 grade pe litoral.

Dimineața și mai ales noaptea, pe suprafețe mici va fi ceață.
LA BUCUREŞTI


Vremea se va răci, cerul va fi mai mult noros și temporar va ploua, cu o probabilitate mai mare pe parcursul zilei.

Vântul va sufla în general moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 12 grade, iar cea minimă va fi de 6...9 grade.
II. CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea 
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

G.N.M.-C.J. Hunedoara revine cu informatii suplimentare referitor la incendiul din data de 06.11.2022, la ora 04:15, a izbucnit un incendiu la hala de depozitare a deșeurilor din plastic a societății S.C. Pregoterm S.A. (aflată în insolvență) din municipiul Vulcan, într-o altă zonă decât cea afectată de incendiul din data de 04.11.2022, aprins la ora 17:50, în care au ars circa 250 mc deseuri pe o suprafata de 60mp, fiind stins la ora 21.50. Ca o masura preventiva s-a trasat un culoar de 3-4 m intre gramezile arse si cele nearse din primul incendiu.

Conform declarațiilor reprezentanților I.S.U. Hunedoara nu este exclusă posibilitatea incendierii intenționate. Au intervenit I.S.U. Hunedoara (cu o autospecială) și Primăria Vulcan (cu un buldozer), reușind să localizeze incendiul din data de 06.11.2022, fiind lichidat in jurul orei 18:30, fiind afectate circa 900 mc deseuri, pe o suprafata de circa 300mp.

S-au impus urmatoarele masuri, de indeplinit de catre SC Progoterm in faliment, cu insolventa Holhos Grigore:

· Se vor face demersuri pentru a evacua toate deseurile de pe amplasament cu societati autorizate.

· Transportul se va face in regim de urgenta.

· Se va informa GNM-CJ Hunedoara despre indeplinirea masurilor.

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 09.11.2022, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 

Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) nu a fost depășită la nici o staţie din teritoriu, cu excepţia următoarelor staţii de monitoring:

· B-30, oras Buftea, jud. Ilfov 

· B-29, oraş Otopeni, jud. Ilfov,

· B-28, com. Glina, jud. Ilfov, 

· B-27, com. Afumaţi, jud. Ilfov, 

· B-26, oraş Voluntari, jud. Ilfov,

· B-24 mun. Bucuresti

· B-14 mun. Bucuresti

· B-13 mun. Bucuresti

· B-12 mun. Bucuresti

· B-11 mun. Bucuresti

· B-10 com Chiajna, jud. Ilfov

· B-9 mun. Bucuresti

· B-6 mun. Bucuresti

· B-5 mun. Bucuresti

· B-3 mun. Bucuresti

· B-2 mun. Bucuresti

· B-1 mun. Bucuresti

· MS-2 mun. Targu Mures

· IS-2, mun. Iaşi, jud. Iaşi

· IS-5 com Tomesti, jud. Iasi

· BC-1 mun. Bacau, jud. Bacau

· BC-2 mun. Bacau, jud. Bacau

· BZ-2 mun. Ramnicu Sarat, jud. Buzau

· DJ-2, mun. Craiova, jud. Dolj

· GJ-2 oras Rovinari, jud. Gorj

· GJ-3 oras Turceni, jud. Gorj

· PH-1, mun. Ploieşti, jud. Prahova

· PH-2, mun. Ploieşti, jud. Prahova

· PH-5 mun. Ploieşti, jud. Prahova

· PH-6 mun. Ploieşti, jud. Prahova

· GR-2 mun. Giurgiu, jud. Giurgiu.
Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.

2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
Garda Forestieră Ploiesti informează despre urmatorele incendii de litieră:

· din data de 09.11.2022, în jurul orei 15:20, s-a produs un incendiu în zona com. Bogați, sat Boaba, pe raza Ocolului Silvic privat Stejarii Muscelului, jud. Argeș. Acesta a afectat o suprafața de 11,5 ha de litieră și a fost stins în aceeași zi, în jurul orei 21:30, de 5 personal silvic, 2 pompieri militari, 1 serviciu protecție civilă, 1 cetățean, cu mijloace specifice de intervenție, lopeți, bătătoare, măturoaie, cauza incendiere mașina în zona terenului forestier privat.

· din data de 09.11.2022, în jurul orei 11:00, s-a produs un incendiu în zona com. Bogați, pe raza Ocolului Topoloveni, jud. Argeș. Acesta a afectat o suprafață de 9,63 ha de litieră și a fost stins în aceeași zi, în jurul orei 20:00, de 12 personal silvic, 6 pompieri militari, 5 pompieri civli,  2 agenți poliție, 20 cetățeni, cu mijloace specifice de intervenție, autospeciala PSI, lopeți, topoare, bătătoare, măturoaie, bidoane, cauza incendiere reactivare incendiu de la data de 08.11.2022.

3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 09.11.2022 – 10.11.2022 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

În urma incendiului de la centrala nucleară Zaporojie, Ucraina, din data de 05.03.2022, monitorizarea permanentă derulată până la acest moment de către Rețeaua Națională de Supraveghere a Radioactivității Mediului (RNSRM), coordonată de Laboratorul Național de Referință Radioactivitate (LNRR) din cadrul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului (ANPM) nu a semnalat creșteri ale radioactivității mediului. Valorile înregistrate sunt normale pentru această perioadă şi nu prezintă un risc pentru mediu sau populaţie. 

LNRR-ANPM a identificat și analizat diverse scenarii de monitorizare a radioactivității mediului, coroborate cu posibila evoluție a situației actuale pe plan geopolitic. Aceste scenarii au directă aplicabilitate în modul de răspuns al RNSRM în situații de urgență, astfel încât să se asigure o informare promptă a factorilor de decizie naționali și internaționali, precum și a populației.

Datele staţiilor automate sunt disponibile online pe site-ul ANPM, respectiv pe platforma EURDEP (European Radiolocical Data Exchange Platform), site-ul comisiei Europene.

4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.

5. Probleme de Alimentări cu apă:

ABA Mures-ANAR revine cu informații despre defectul de pe conducta de alimentare cu apă a comunei Bogata, jud. Mureș, conducta ce subtraversează digul de apărare, mal stâng râul Mureș, observat din data de 09.11.2022.

S-a dat dispoziție să se monteze un jgheab, pentru ca apa să fie dirijată controlat de pe taluz. Totodată, i s-a comunicat viceprimarului să contacteze urgent executantul sistemului de alimentare sau o alta firmă specializată în execuția sistemelor de alimentare, firmă care să le recomande soluția de remediere.

În cursul noptii de 09-10.11.2022, s-a golit țeava care asigură alimentarea cu apă și subtraversează digul de pe malul stâng. 

La data de 10.11.2022 s-a reparat defectul de la Bogata, jud. Mureș. Alimentarea cu apă a populației a fost reluată. Digul de apărare este intact, fără a se atinge de corpul digului. 

ABA Olt informează că la barajul Gura Raului, jud. Sibiu, în data de 03.11.2022 s-a intevenit pentru recuperarea batardoului cu o echipa de scafandri si cu o automacara. 

Batardoul nu a putut fi recuperat. 

Grătarul a fost poziționat la nivelul prizei CHE Cibin din plotul 12.
Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad: In județul Iași, se menține Treapta III de restrictii:

· Acumularea Hălceni, localitatea Vlădeni, s-a impus încetarea livrării apei pentru piscicultură;

· Acumularea Plopi, localitatea Munteni, comuna Belcesti, folosință piscicultură; 

· Acumularea Sârca, localitatea Sarca, comuna Baltati, folosinta piscicultură;

· 
Acumularea Ezăreni, municipiul Iași, Statiunea de cercetare dezvoltare Horpaz - folosință piscicultură. Treapta de restrictii se va aplica atunci  cind beneficiarul solicita apa  bruta.

Situatia secarii  fântânilor in localitatile care nu dispun de sisteme centralizate de alimentare cu apa, în jud. Botosani, Iasi, Vaslui, Galati – 316 localități.

· în județul Botoșani se menține Treapta III de restricții:

· Acumularea Cal Alb, localitatea Hudești, comuna Hudești, folosința piscicultură. Treapta de restricții se aplică atunci când beneficiarul solicită apa brută.

· Acumularea Cal Alb, localitatea Hudești, folosință irigații, sistemul de irigații Movileni-Havarna. Treapta de restricții se aplică atunci când beneficiarul solicită apa brută.

· În județul Vaslui se menține Treapta III de restricții :

· Acumularea Solești, folosința alimentarea cu apă pentru Municipiul Vaslui, localitățile Lipovat, Corbu, Muntenii de Jos, Băcăoani, Secuia. Precizăm că există surse alternative de alimentare cu apă priza Rediu și Acumularea Pușcași care asigură necesarul de apă conform abonamentului de utilizare/exploatare a resurselor de apă. 

· Acumularea Mânjești, localitatea Mânjești, comuna Muntenii de Sus, pentru folosința Irigații.

Administrația Bazinală de Apă Olt: 

În județul Brașov, se menține aplicarea Treptei I pentru folosința alimentare cu apă a populației din acumularea Dopca pentru comuna Racoș, satele Racoș și Mateiaș, și comuna Hoghiz, satele Bogata și Dopca.   

La acumularea Săcele, pârâul Târlung se menține Treapta II de restricții pentru Operatorul Compania de Apă SA Brașov. Nu s-au impus restricţii de alimentare cu apă la populaţie în municipiul Brașov, deoarece debitul necesar este suplimentat din sursa subterană (front de captare zona Hărman-Prejmer -ANIF).

Administrația Bazinală de Apă Buzău-Ialomița :

Pentru sectoarele fluviului Dunărea aferente ABA Buzău Ialomița:
· La data de 25.10.2022 s-a trecut la aplicarea Planului de restricții și folosire a apelor în perioadele deficitare pentru BH Dunăre - faza de atenționare/avertizare. Pentru sectororul  6.1 Chiciu – Vadu Oii și sectorul 6 Chiciu – Vadu Oii (amonte Chiciu). 

· La data de 26.10.2022, s-a trecut la aplicarea Planului de restricții și folosire a apelor în perioadele deficitare pentru BH Dunăre - faza de atenționare/avertizare pentru sectorul 4 Brăila – Galați (pe acest sector în perioada de iarnă nu există captări de apă,însă ANIF Brăila a solicitat extinderea perioadei contractuale pentru luna noiembrie).

- Administrația Bazinală de Apă Siret :

       La nivelul localitatilor din b.h. Siret, au fost luate masuri de restricționare a consumului de apă, ca urmare a debitului  insuficient la sursa (subterana) în 1 UAT cu sistem centralizat de alimentare cu apă:  jud. Buzău -1  (Bazin Siret).

-A.B.A. Jiu informează că începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Peşti din Priza Câmpu lui Neag (Buta, jud. Hunedoara), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj. 

A.B.A. Dobrogea-Litoral – din cauza scăderii semnificative a nivelului, respectiv a debitului fluviului Dunărea pe sectoarele: 5.2 Br Măcin, 3 Galați/Grindu - Isaccea, 2 Isaccea - Ceatal Izmail, 1 Ceatal Izmail (subsectoarele 1.1 Braț Chilia, 1.2 Braț Sulina), precum și tendința de scădere pentru următoarea perioadă, SGA Tulcea a transmis  începând cu data de 25.10.2022 notificări la folosințele care se alimentează cu apă din fl. Dunărea, pe sectoarele menționate, pentru a  aplica prevederile  Planului  de restricții și folosire a apei  în perioadele deficitare pentru B.H. Dunăre 2021-2025, faza de atenționare/avertizare:

- Sârme și Cabluri SA, CN ACN SA Agigea, RAJA SA Constanța, S.A.A.C. Daeni, S.C. Piscicola Măcin (Am. Turcoaia), Comuna Smârdan, SC Aquaserv SA - PL Grindu, SC CDL PRODCOM Isaccea - Am. Piatra Cãlcatã, SC Aquaserv SA - PL Isaccea, Primaria Pardina, Comuna Chilia Veche (fost SC Aquaprest Chilia Veche SRL), SC Gip Est (Am. Chilia 1,f.4), SC Eldorado SRL Galati - Am.Chilia I, SC Selpop Fish  (Am. Popina 19,20), SC Piscicola Sofia & Gabriel EU - A.P. Popina, EC 15, SC Gelmin   (Am. Popina 1-14), S.C.Alum SATulcea, S.C. Aquaserv SA   Tulcea, SC Aquaserv SA - P.L. Partizani, SC Euro Delta Danube - A.P. Maliuc, SC Aquaserv SA - P.L. Maliuc, SC Aquaserv SA - P.L. Gorgova, SC Aquaserv SA Crisan - P.L. Mila 23, SC Obretin (Am Obretin1), SC Aquaserv SA - P.L. Crisan, SC Fish Tour Delta SRL - A.P. Obretin II, SC Mariocons Hunting (A.P. Ceamurlia 1), SC Kiara Laci (A.P. Ceamurlia 1), SC Pedromar SRL  - A.P. Ceamurlia I, SC New Eco Stuf SRL - A.P. Ceamurlia I, S.C. Aquaserv SA Tulcea-P.L.Sulina.

6. Blocaje pe cursurile de apă :

ABA Siret revine cu  cu următoarele precizări referitor la evenimentul de la data de 09.06.2022, ora 14:15, produs pe DJ 207 A, loc. Lutca, com. Sagna, jud. Neamţ:

 - podul de pe DJ 207 A este prăbușit în totalitate în albia râului Siret, acesta nu blochează momentan scurgerea apei (debitul râului Siret în secțiunea Nicolae Bălcescu-aval pod, este de 22,7 mc/s), circulația este redirecţionată pe o variantă ocolitoare;

 - în Provesul Verbal de constatare din data de 10.06.2022, întocmit de Comisia mixtă constituită prin ordinul prefectului, nr. 223/09.06.2022, s-a dispus CJ Neamț efectuarea în regim de urgență de expertize tehnice (a proiectului de execuție a lucrărilor executate, a modului de respectare a proiectului și reglementărilor tehnice) și stabilirea condițiilor de dezafectare a podului;

 - SGA Neamţ a atenționat CJ Neamț privind luarea măsurilor de degajare a albiei râului Siret, având în vedere ca podul prăbușit este obstacol în albie și poate bloca scurgerea apei la debite mari;

 - SGA Neamţ a informat CJSU Neamţ, ISUJ Neamţ şi CLSU Sagna, pentru monitorizarea zonei şi avertizarea riveranilor în cazul creşterii debitului râului Siret în zonă;

 Menţionăm că  prognoza hidrologică de scurtă durată emisă de INHGA, nu prevede creşteri  semnificative de debite pentru perioada următoare.
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