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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 12.06.2022, ora 08.00 – 13.062022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 13.06.2022, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost în creștere datorită precipitațiilor căzute în interval și propagării pe râurile din bazinele: Bistrița, Trotuş, Putna, Buzău, bazinul superior şi mijlociu al Oltului şi bazinele superioare ale Argeşului şi Ialomiței.

Pe celelalte râuri debitele au fost în general staționare. 

Debitele medii zilnice se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-70%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare), izolat în bazinul inferior al Argeșului și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Tur, Lăpuș, Someșul Mic, Crasna, Barcău, Crișul Negru, Crișul Alb, Târnava Mare, Timiș, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, pe unii afluenți din bazinul superior si mijlociu al Oltului și bazinul superior al Argeșului și pe majoritatea râurilor din bazinele hidrografice Siret (cu excepția bazinelor superioare ale Bistriței și Buzăului) și Prut. 

În interval au fost emise pentru fenomene hidrologice imediate o AVERTIZARE HIDROLOGICĂ și patru ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE.
A fost în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 27 din 12.06.2022, până la ora 24:00.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în general staționare exceptând râurile din bazinele superioare ale Oltului, Bistriței, Trotușului, Putnei, Rm. Sărat, Buzăului unde vor fi în scădere.

Pe cursurile mijlocii şi inferioare ale Bistriței, Trotușului, Putnei, Rm. Sărat, Buzăului, cursul inferior al Siretului şi cursul superior al Prutului debitele vor fi în creștere prin propagare.

Sunt posibile ușoare creșteri de niveluri şi debite pe unele râuri mici din zonele de deal și munte, mai ales din centrul şi sudul țării, ca urmare a precipitațiilor prevăzute.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE
DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 12.06.2022 – 13.06.2022 a fost în creștere, având valoarea de 4100 m3/s, sub media multianuală a lunii iunie (6400 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia – Cernavodă şi în scădere pe sectorul Hârşova - Tulcea.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (4400 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia – Călăraşi, staționare la Cernavodă şi în scădere pe sectorul Hârşova – Tulcea.
2. Situația meteorologică în intervalul 12.06.2022, ora 09.00 – 13.06.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Vremea s-a încălzit în cea mai mare parte a țării față de intervalul precedent, semnificativ în sud. Instabilitatea atmosferică s-a menținut local accentuată în sudul, estul, nord-estul și centrul teritoriului, unde mai ales după-amiaza și seara au fost averse ce au avut și caracter torenţial, frecvente descărcări electrice şi intensificări de scurtă durată ale vântului. Izolat au fost căderi de grindină (confirmate fiind cele din județele Iași, Vrancea, Brăila, Brașov) şi vijelii (consemnate fiind cele de pe raza județelor Iași, Vrancea și Argeș). În intervale scurte de timp s-au înregistrat cantități de apă local de peste 15...20 l/mp, iar pe arii restrânse de peste 30...40 l/mp. Fenomene convective au fost și în vestul și sud-estul țării, însă pe suprafețe mici și la o intensitate mai redusă. Temperaturile maxime s-au încadrat între 23 de grade la Sibiu, Boița, Brașov și Întorsura Buzăului și 31 de grade la Tulcea, Gura Portiței, Gorgova și Sânnicolau Mare, iar la ora 6 se înregistrau valori termice cuprinse între 10 grade la Toplița și 22 de grade la Buzău, Râmnicu Sărat, Constanța și Constanța-Dig. În a doua parte a nopții s-a format ceață în sudul Transilvaniei și al Olteniei.
OBSERVAȚII de ieri dimineață de la ora 06 au fost în vigoare 23 de mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, după cum urmează:

-11 avertizări cod portocaliu, emise 4 de către CNPM pentru Muntenia, 3 de către SRPV Craiova, câte 2 de către SRPV Timișoara, respectiv SRPV Bacău;

-12 atenționări cod galben, emise 6 de către SRPV Constanța, 3 de către SRPV Timișoara și câte 1 de către SRPV Cluj, SRPV Craiova, respectiv SRPV Sibiu.
LA BUCUREŞTI

Vremea s-a încălzit semnificativ față de intervalul precedent și a devenit caldă. Cerul a fost temporar noros, iar în a doua parte a zilei și seara trecător în unele cartiere au fost ploi slabe de scurtă durată. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări de până la 45...50 km/h după-amiaza. Temperatura maximă a fost de 29 de grade la Filaret și 30 de grade la Afumați și Băneasa, iar la ora 6 se înregistrau 19 grade la Filaret și Băneasa și 20 de grade la Afumați.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 13.06.2022, ora 09.00 – 14.06.2022, ora 09.00
ÎN ŢARĂ

Vremea va fi caldă. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate mai ales după-amiaza și seara, când local în zona montană și deluroasă, pe arii restrânse în regiunile sudice și centrale și izolat în rest vor fi averse, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului. Pe alocuri vor fi cantități de apă mai însemnate și condiții de grindină. Vântul va sufla slab și moderat, local cu intensificări în Dobrogea, estul Munteniei, Moldova și la munte, cu rafale în general de 45...50 km/h. Temperaturile maxime, în creștere față de intervalul precedent în cea mai mare parte a țării, se vor încadra între 26 și 32 de grade, iar cele minime între 10 grade în depresiunile intramontane și 22 de grade pe litoral.
LA BUCUREŞTI

Vremea va fi caldă. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare după-amiaza și seara când vor fi posibile averse, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 31 de grade, iar cea minimă va fi de 15...18 grade.
II. CALITATEA APELOR

Administratia Bazinala de Apă Dobrogea-Litoral informează despre semnalarea, în data de 12.06.2022, de către ONG Mare Nostrum, a șase delfini eșuați pe litoralul Mării Negre, astfel: unul pe plaja din statiunea Neptun, unul pe pe plaja din statiunea Olimp, unul pe plaja din statiunea Jupiter, unul pe plaja din statiunea Eforie Sud și doi pe plaja din Mamaia, județul Constanța. Nu se cunosc cauzele. 
Administrația Națională Apele Române informează că în data de 12.06.2022 s-a produs un accident auto (fără victime) in urma căruia un autovehicul a plonjat in acumularea Mihăilești de pe râul Argeș (in vecinătatea prizei Văcărești), județul Giurgiu. ISU Giurgiu si SGA Giurgiu au intervenit pentru recuperarea autovehiculului si izolarea zonei cu baraje absorbante si spillsorb. Construcția hidrotehnică nu a fost afectată iar calitatea apei nu a avut de suferit. 
III. ALIMENTĂRI CU APĂ
Administratia Bazinala de Apă Prut-Bârlad

Județul Vaslui:

· Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui, din acumularea Solești (râul Vasluieț).

Judetul Iași
· Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru: S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi, prin reducerea debitelor la sursă (r.Miletin – ac.Hălceni).
IV. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 

2. În domeniul solului și vegetației
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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