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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

ÎN INTERVALUL 13.04.2022, ora 08.00 – 14.04.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 14.04.2022, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinul Vedea, afluenții Prutului şi cursul lui mijlociu şi inferior și cele din Dobrogea unde au fost staționare, iar pe cursul inferior al Mureșului au fost în creștere prin propagare.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30 – 80%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Mureș, pe cursul superior și mijlociu al Bistriței (afluent al Siretului) și sub 30% din normalele lunare pe râurile din bazinele hidrografice: Cerna,  Vedea, Rm. Sărat, Bârlad şi pe afluenții Prutului. 
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice Vedea, Bârlad, Prut și cele din Dobrogea unde vor fi staționare, iar pe cursul inferior al Mureşului vor fi în creşetre prin propagare.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 13.04.2022 – 14.04.2022 a fost stationar, având valoarea de 5700 m3/s, sub media multianuală a lunii aprilie (7900 mc/s).   
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia - Calafat și în creștere pe sectorul Bechet – Tulcea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi in crestere (5800 m3/s).

Pe sectorul aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere.
În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Bechet şi în creștere pe sectorul Corabia – Tulcea.
2. Situația meteorologică în intervalul 13.04.2022, ora 09.00 – 14.04.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
Valorile de temperatură au continuat să crească, astfel încât cele diurne s-au situat în jurul mediilor multianuale. Cerul a fost mai mult senin, dar s-a înnorat treptat din a doua parte a zilei în regiunile estice și sud-estice. Vântul a avut intensificări pe crestele montane, unde zăpada a fost trecător spulberată, precum și în Moldova și Dobrogea, unde au fost viteze în general de 55...65 km/h și izolat de peste 70 km/h, iar în rest a suflat slab și moderat; noaptea a slăbit treptat în intensitate. La ora 21.00, stratul de zăpadă mai era prezent doar în zona montană înaltă și măsura, în platformele staţiilor meteo, până la 212 cm în Munţii Bucegi, la peste 2000 m altitudine. Temperaturile maxime s-au încadrat între 11 grade la Întorsura Buzăului și 21 de grade la Băile Herculane, iar la ora 06 valorile de temperatură se încadrau între -2 grade la Arad, Banloc, Bozovici, Câmpeni, Joseni, Miercurea Ciuc, Petroșani, Târgu Lăpuș, Târgu Logrești și Toplița și 12 grade la Râmnicu Sărat. La sfârșitul intervalului, pe alocuri, s-a produs brumă în Banat, Maramureș și Transilvania.
LA BUCUREŞTI

Valorile de temperatură s-au situat în jurul mediilor multianuale. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 16 grade la Afumați și Băneasa și de 17 grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 1 grad în Băneasa, 5 grade la Afumați și 6 grade la Filaret.


3. Prognoza meteorologică în intervalul 14.04.2022, ora 09.00 – 15.04.2022, ora 09.00

ÎN ŢARĂ

Vremea se va menține predominant frumoasă, iar valorile termice vor fi în creștere, astfel încât se vor situa ușor peste cele specifice perioadei. Cerul va avea unele înnorări în est și sud-est și va fi variabil la senin în rest. Vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări în Moldova și Dobrogea. Temperaturile maxime se vor încadra între 15 și 22 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse în general între 0 și 9 grade, cu cele mai ridicate valori pe litoral și în Dealurile de Vest. Izolat vor fi condiţii de ceaţă, iar noaptea pe alocuri se va produce brumă în estul Transilvaniei și în nordul Moldovei.
LA BUCUREŞTI


Vremea se va menține frumoasă și va continua să se încălzească. Cerul va fi variabil spre senin, iar vântul va sufla în general slab. Temperatura maximă se va situa în jurul a 20 de grade, iar cea minimă va fi de 5...7 grade, mai scăzută în zona periurbană.
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic)  

emis pentru perioada 13 aprilie 2022, ora 21.00 – 14 aprilie 2022, ora 21.00.

1. Evoluția stratului de zăpadă și a riscului de avalanșă:

Temperaturi in crestere. RISC ÎNSEMNAT (3) de avalanșe.
Tabel cu riscurile la avalanşă pe masivele din România

	Masive:
	PESTE 1800 m
	SUB 1800 m

	FĂGĂRAŞ
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	BUCEGI
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	GRUPA NORDICĂ A CARPAȚILOR ORIENTALI (ZONA MUNȚILOR RODNEI)
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	PARÂNG - ȘUREANU
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	ȚARCU – GODEANU
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	GRUPA CENTRALĂ A CARPAȚILOR ORIENTALI (ZONA MUNȚILOR CĂLIMANI – BISTRIȚEI - CEAHLĂU)
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	VLĂDEASA-MUNTELE MARE
	RISC MODERAT (2
	RISC MODERAT (2


1.a.: Evoluția vremii în intervalul 12.04.2022 – 13.04.2022 

Vremea a intrat într-un proces de încălzire. Cerul a fost variabil, cu unele înnorări temporare în prima parte a intervalului când izolat a nins slab în Carpații Meridionali și Orientali. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări temporare ce au atins la rafală 50-80 km/h pe crestele Carpaților Orientali și Meridionali, spulberând trecător zăpada. Pe arii restrânse s-a semnalat ceață, asociată izolat cu depunere de chiciură pe creste. Stratul de zăpadă a scăzut în majoritatea masivelor, mai accentuat la altitudini joase, cu până la 8 cm. În Carpații Meridionali au fost observate mai multe curgeri superficiale de suprafață. 

Sub 1500 m stratul de zăpadă este de dimensiuni reduse sau parțial topit.
1.b. Grosimea stratului de zăpadă în 13.04.2022, ora 15.00:
Carpaţii Meridionali: 215 cm la Vf. Omu, 205 cm la Bâlea-Lac, 107 cm Vf. Țarcu, 39 cm la Cuntu, 14 cm la Păltiniș, 3 cm la Fundata.
Carpaţii Orientali: 123 cm la Vf. Călimani, 98 cm la Lăcăuți, 70 cm la Ceahlău-Toaca, 40 cm la Vârful Iezer, 35 cm la Bucin, 7 cm la Penteleu.
Carpaţii Occidentali: 28 cm la Stâna de Vale, 10 cm la Vf. Vlădeasa 1800. 
1.c. Evoluția riscului de avalanșă
MUNȚII FĂGĂRAȘ - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2)  sub 1800m

La peste 1800 m, în partea superioară se găsește un strat de zăpadă recentă, ce depășește pe alocuri 20 cm, depus peste crusta formată deasupra zăpezii vechi, anterior umezită. În apropierea

crestelor sunt formate plăci de vânt recente pe versanții cu orientare estică și sudică. În zonele adăpostite sunt formate depozite consistente de zăpadă. Pe fondul încălzirii vremii și al insolației, se pot declanșa în mod spontan avalanșe prin alunecarea stratului recent depus peste crusta subiacentă, riscul fiind amplificat la supraîncărcări, ce pot produce avalanșe de dimensiuni medii și izolat mai mari, riscul fiind RISC ÎNSEMNAT (3).

La altitudini de 1500-1800 m stratul de zăpadă este ușor umezită în partea superioară. În cursul nopții temperaturile negative vor determina apariția unor cruste de îngheț la suprafață, dar temperaturile diurne pozitive și în creștere vor determina umezirea semnificativă a zăpezii. Spontan se vor declanșa curgeri și avalanșe de dimensiuni relativ mici, prin alunecarea stratului recent depus, producerea acestora fiind amplificată la supraîncărcări și pe pantele mai înclinate - RISC MODERAT (2).
MUNȚII BUCEGI - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2)   sub 1800m

La altitudini mai mari de 1800 m, la suprafață se găsește un strat instabil de zăpadă recentă, ce depășește pe alocuri 20-25 cm, depus peste o crustă formată prin înghețarea zăpezii vechi și umezite. Se întâlnesc de asemenea numeroase plăci de vânt formate recent pe versanții nord-estici, estici și sudici. Pe văi și în locurile adăpostite sunt depozite mai însemnate de zăpadă. Stratul recent depus poate aluneca peste zăpada mai veche atât spontan, pe fondul creșteri temperaturii și al insolației, dar mai ales la supraîncărcări, când stratul nou se poate disloca cu ușurință, iar plăcile de vânt din apropierea crestelor se pot rupe, declanșând avalanşe de dimensiuni medii și izolat mai mari. Riscul declanșării avalanșelor se va menține RISC ÎNSEMNAT (3).

La altitudini de 1500-1800 m, stratul de zăpadă recent depus are dimensiuni mai reduse și este umezit la suprafață, iar creșterea semnificativă a temperaturilor diurne și insolația va umezi suplimentar stratul. Pe văile cu depozite mai însemnate se pot declanșa avalanșe de topire de dimensiuni relativ mici, pe pantele mai înclinate, riscul declanșării avalanșelor fiind amplificat la supraîncărcări - RISC MODERAT (2).
MUNȚII RODNEI - RISC ÎNSEMNAT (3)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La altitudini de peste 1800 m, în partea superioară se află un strat instabil de zăpadă recent depusă, ce depășește pe alocuri 25-30 cm. În zona crestelor sunt formate plăci de vânt, îndeosebi pe versanții cu expoziţie sudică și estică. Pe văi și în locurile adăpostite se întâlnesc depozite mai însemnate de zăpadă. 
Riscul declanșării avalanșelor poate apare atât spontan, prin alunecarea stratului de zăpadă recent depus peste crusta vechiului strat umezit și înghețat în mare parte, dar mai ales la supraîncărcări, în zonele cu strat consistent de zăpadă și cu plăci de vânt, de pe pantele mai înclinate și de pe văi, riscul fiind RISC ÎNSEMNAT (3).

La altitudini de 1500-1800 m, stratul de zăpadă recent depus are dimensiuni mai reduse. Pe fondul

insolației și al temperaturii în creștere se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și medii, în special pe pantele mai înclinate unde sunt depozite mai însemnate de zăpadă. Riscul declanșării avalanșelor va fi RISC MODERAT (2).
MUNȚII PARÂNG-ȘUREANU - RISC ÎNSEMNAT (3)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2)  sub 1800m

La altitudini de peste 1800 m, stratul de zăpadă recentă din ultimele zile depășește local 10-15 cm

în grosime, fiind depusă peste zăpada veche, umezită și înghețată. În apropierea crestelor sunt format plăci de vânt. Pe văi și în locurile adăpostite se întâlnesc depozite mai însemnate de zăpadă. Spontan, pe fondul insolației și a creșterii temperaturii, dar mai ales la supraîncărcări, stratul instabil superior și plăcile de vânt se pot rupe, ducând la declanșarea de avalanşe de dimensiuni medii și mici – RISC ÎNSEMNAT (3).

Sub 1800 m, întâlnim local peste 10 cm de zăpadă umezită, în special la altitudini mai mari de 1500 m. Spontan, pe fondul temperaturilor diurne pozitive de la orele prânzului și al insolației, se pot declanșa avalanșe de topire de dimensiuni mici, pe pantele mai înclinate şi din zonele cu depozite mai mari de la peste 1500 m, riscul fiind amplificat la supraîncărcări - RISC MODERAT (2).
MUNȚII ȚARCU-GODEANU RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m
La altitudini de peste 1800 m, zăpada acumulată în ultimele zile depășește pe alocuri 5-10 cm, fiind depusă peste zăpada veche, care era înghețată la suprafață. În apropierea crestelor sunt formate plăci recente de vânt, de dimensiuni reduse. Pe văi și în locurile adăpostite, se întâlnesc depozite încă însemnate de zăpadă. Pe fondul temperaturilor în creștere și al insolației, spontan sau la supraîncărcări, stratul recent depus poate aluneca peste cel înghețat, aflat dedesubt, ducând la declanșarea unor avalanșe de dimensiuni medii și mici, riscul fiind RISC ÎNSEMNAT (3).

Între 1500 și 1800 m, stratul are dimensiuni reduse și este umezit, fiind local mai consistent la altitudin spre 1800 m. Pe fondul temperaturilor în creștere și al insolației, spontan se pot declanșa curgeri și avalanșe de topire, riscul producerii avalanșelor fiind amplificat la supraîncărcări, pe pantele mai înclinate, îndeosebi din zonele cu depozite mai însemnate de zăpadă - RISC MODERAT (2).
MUNȚII CĂLIMANI-BISTRIȚEI-CEAHLĂU RISC ÎNSEMNAT (3)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m
La altitudini de peste 1800 m, zăpadă acumulată în ultimele zile depășește local 20-25 cm, îndeosebi în masivele Călimani și Bistriței, fiind depusă peste cea veche care prezenta o crustă la suprafață, prste care poate aluneca. În zona crestelor sunt formate plăci de vânt recente, mai ales pe versanții cu expoziţie estică și sudică. Pe văi și în locurile adăpostite se întâlnesc depozite mai însemnate de zăpadă. Riscul declanșării avalanșelor va apărea atât spontan datorită temperaturilor în creștere și a insolației, cât și la supraîncărcări, în zonele cu strat consistent de zăpadă recentă și cu plăci de vânt, de pe pantele mai înclinate și de pe văi, riscul fiind RISC ÎNSEMNAT (3).

La altitudini de 1500-1800 m, stratul de zăpadă recentă este mai scăzut. Spontan, datorită temperaturilor pozitive și a insolației, se pot declanșa unele avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii, în special pe pantele mai înclinate unde sunt depozite mai însemnate de zăpadă. Riscul declanșării avalanșelor va fi amplificat la supraîncărcări - RISC MODERAT (2).
MUNȚII VLĂDEASA-MUNTELE MARE RISC MODERAT (2) 

La suprafață se găsesc câțiva centimetri de zăpadă recentă, depuși în ultimele zile, peste stratul echi. Stratul de zăpadă este umezit, mai însemnat pe văi și discontinuu la altitudini mici. În apropierea crestelor se întâlnesc unele plăci recente de vânt. Pe fondul insolației și al temperaturilor ridicate, spontan se pot produce curgeri sau avalanșe mici de topire, riscul fiind amplificat la supraîncărcări pe pantele mai înclinate - RISC MODERAT (2.


1.b. Prognoza vremii în intervalul 13.04.2022, ora 21:00 - 14.04.2022, ora 21:00

Vremea va continua să se încălzească. Cerul va fi variabil, temporar senin. Vântul va sufla slab și moderat, cu viteze temporare de 50-70 km/h în zonele înalte din Carpații Orientali și din estul celor Meridionali, spulberând trecător zăpada pe creste.
Temperaturi prognozate în intervalul 13.04.2022, ora 21:00 - 14.04.2022, ora 21:00
Peste 1800 m: temperaturi minime: -8 la -4 gr.C; temperaturi maxime: 0 la 7 gr.C.

Sub 1800 m: temperaturi minime: -4 la 1 gr.C; temperaturi maxime: 6 la 14 gr.C.

Izoterma de 0 grade: în creștere de la 1500-2000 m la 2600-3000 m.

Vânt la peste 2000 m: din sector predominant nordic, cu viteze temporare de 50-70 km/h.
Notă: Legenda de culori a riscurilor de producere a avalanşelor 

RISC MARE (4) – cod roşu (4) ■ - stratul de zăpadă este puţin stabilizat pe majoritatea pantelor suficient de înclinate.
Declanşarea avalanşelor este probabilă chiar şi printr-o slabă supraîncarcare, pe numeroase pante suficient de înclinate. În anumite situaţii sunt de aşteptat numeroase declanşări spontane de avalanşe de dimensiuni medii şi adesea chiar mari.

RISC ÎNSEMNAT- cod portocaliu (3) ■- pe numeroase pante suficient de înclinate, stratul de zăpadă este mediu sau putin stabilizat; declanşările sunt posibile chiar în condiţiile unei slabe supraîncărcări şi pe numeroase pante, mai ales pe cele descrise în buletin; în anumite situaţii sunt posibile unele declanşări spontane de avalanşe medii şi câteodată chiar avalanşe mari.

RISC MODERAT - cod galben (2) ■: pe anumite pante suficient de inclinate, stratul de zăpadă este mediu stabilizat; în rest este stabil. Declanşările de avalanşe sunt posibile mai ales din cauza supraîncărcării (cu schiori sau turişti) şi pe unele pante ce sunt descrise în buletin. Nu sunt aşteptate declanşările spontane de avalanşe de mare amploare.

RISC REDUS - risc redus (1) - cod verde ■: stratul de zăpadă este în general stabilizat pe majoritatea pantelor; declanşarea avalanşei este posibilă doar în cazul unei supraîncărcări mari a stratului de zăpadă de pe pantele înclinate. Spontan se pot produce doar curgeri sau avalanşe de mici dimensiuni.

II. CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.Pe râurile interioare
2.2. Pe râurile interioare
A.B.A. OLT inf. despre o poluare accidentala cu produse petroliere a paraului Oltet, la data de 13.04.2022, în localitatea Balș, jud. Olt, aval cca 50 m de zona podului de cale ferată, din cauza lucrărilor la drumul Expres Craiova-Pitești. S-a luat măsura de închidere ventile de secționare din amonte și aval a conductei Conpet S.A. Ploiești. Avaria, produsă accidental, de  constructorul ce efectuează lucrări la drumul expres Craiova-Pitești a afectat solul  pe o suprafață de cca. 40 mp și râul Olteț.  Pata este estimată la circa 3 km lungime și se află în prezent între localitățile Fălcoiu și Voineasa, iar la ora 21:30 se afla în dreptul loc. Voineasa. 
Cantitatea de țiței scursă din conductă a fost estimată la circa 2 tone, conform informațiilor primite, menționându-se în schimb faptul că această conductă nu se află în regim de pompare.
Două echipe aparținând Conpet S.A. acționează  împreună cu angajații  S.G.A. Olt în trei puncte puncte pe râul Oltet:

- zona producerii poluarii (punct poluare -pod CF- oras Bals), intervenind cu material absorbant tip spill-sorb și baraj absorbant;

- aval de punctul unde s-a produs evenimentul pe râul Olteț în comuna Voineasa, sat Racoviță – zona protecției de mal cu epiuri, unde s-a montat  baraj absorbant pe toată lățimea cursului de apă;

- punct zona satului Rusănești, comuna Voineasa, se montează baraj limitator 120 ml și se împrăștie spill-sorb.

S.G.A. Olt s-a deplasat în teren pentru prelevare probe de apă și intervenție, astfel:

-  21 de muncitori aparținând formațiilor de lucru Caracal, Bals, Islaz, FIR intervin cu material absorbant de tip spill sorb, baraj absorbant/limitator și s-a relocat turnul de iluminat aparținănd formatiei Islaz, fiind folosite 3 autoturisme și 4 autoutilitare;

- 7 angajați Tesa- S.G.A. Olt sunt la această oră în teren pentru prelevare probe, coordonare intervenție și monitorizare.
- s-au montat baraje absorbante pe râul Olteț în zona comunei Pârscoveni, sat Pârscoveni (zona stadion) și pe raza comunei Șopârlița se acționează cu material absorbant;

-
s-au montat baraje absorbante și pe raza comunei Osica de Jos.
S-a solicitat sprijin de la A.B.A. Olt pentru intervenție, astfel F.I.R. Vâlcea s-a deplasat în teren cu 6 angajați, material absorbant tip spill sorb, baraj absorbant, perne absorbante, lavete, turn de iluminat și pompă colectoare poluant. Până acuma a fost aplicat 500 kg spill sorb. 
La data de 14.04.2022 se va acționa și cu un Skimmer de Envirotech și Conpet. 

S-au prelevat doua probe de apa din zona producerii evenimentului, S.G.A. Olt va continua monitorizarea, intervenția și prelevarea de probe de apă și pe parcursul zilei de azi, funcție de evoluție, până la sistarea poluării accidentale.
ANAR şi GNM-CJ Olt revin cu informații suplimentare referitoare la poluarea acccidentală de la data de 31.03.2022, la ora 10:50, cu mortalitate piscicolă pe pârâul Bălăşiţa, în zona localităţii Balş, judeţul Olt. 
Personalul SGA-Olt s-a deplasat la fața locului pentru prelevare de probe și intervenție având în vedere cele constatate, astfel s-a acționat cu un buldoexcavator și 6 angajați pentru crearea unui baraj de pământ pentru colectarea poluantului, deşeuri (zgură, cenuşă de aluminiu) pe o suprafaţă de aproximativ 50 mp, pe luciul apei şi pe ambele maluri. Pe suprafaţa apei s-au observat cantităţi nesemnificate de puiet de peşte mort.
Conform rapoartelor de încercare emise la data de 31.03.2022 până la data de  06.04.2022 de  laboratorul ABA Olt și L.C.A. al S.G.A. Olt s-a constatat o creștere a valorii amoniului în punctul pr. Bălășița amonte confluența cu Gemărtălui și punctul pr. Bălășița aval poluare, cu depășirea limitelor admise, astfel, comparativ cu limitele impuse prin HG 188/2002 (NTPA 001), respectiv de 3  mg N-NH4+/l:

· pr.Bălășița amonte confluența cu Gemărtălui - N-NH4 7,41 mgN/l conf. raportului  de încercare nr.167.3 din data de 01.04.2022. 

- pr. Bălășița aval poluare s-au determinat următoarele concentrații pentru N-NH4:

- 12,96 mgN/l  pe data de 31.03.2022 conf. raportului de incercare nr. 166.2;
- 48,48 mgN/l  pe data de 01.04.2022 conform raportului de incercare nr. 167.2;
- 22,0  mgN/l  pe data de 02.04.2022 conform raportului de incercare nr. 168;
- 20,4 mgN/l  pe data de 03.04.2022 conform raportului de incercare nr. 169;
- 19,0 mgN/l  pe data de 04.04.2022 conform raportului de incercare nr. 170;
- 20,6 mgN/l  pe data de 05.04.2022 conform raportului de incercare nr. 183.1;
- 22,5 mgN/l  pe data de 06.04.2022 conform raportului de incercare nr. 184;
Ceilalți indicatori fizico-chimici analizați în punctele de prelevare nu au prezentat depășiri ale limitelor de calitate.

În data de 06.04.2022 acțiunea  de depoluare s-a finalizat, a fost realizată ecologizarea luciului de apă și a malurilor acestuia de deșeurile abandonate.
S-au aplicat sanctiuni contraventionale poluatorului, S.C. ROY ALLOY PRODUCT SRL.                                                           
2.3.
Pe Marea Neagră
A.B.A. Dobrogea-Litoral Constanța inf. că la data de 13.04.2022, ora 12:45, s-a semnalat prezența unui delfin eșuat în stațiunea Mamaia, zona Tomis Vila, jud. Constanța. Au fost informate conform protocolului de colaborare INCDM Grigore Antipa și ONG Mare Nostrum pentru identificare specie. A fost anunțată SGA Constanța pentru a fi ridicat de pe plajă.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 12.04.2022, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) nu a fost depășită la nici o staţile din teritoriu.  
Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
Garda Forestiera Rm. Valcea informeaza ca la 09.04.22, ora 07:00, s-a produs un incendiu de litieră foioase, în fond forestier de Stat, din cauza unui foc deschis și nesupravegheat pe teren agricol învecinat, cu autor necunoscut, în zona com. Berlești, pe raza OS Hurezani, DS. Gorj, jud. GJ, supraf afectata 86 ha litiera, stins la 09.04.22, ora 21:00, de 2 personal silvic și 4 cetățeni.
Garda Forestieră Suceava informează că la 07.04.22, ora 10:30, s-a produs un incendiu de litieră foioase, în fond forestier privat, zona de deal, din cauza unui foc deschis și nesupravegheat pe teren învecinat, cu autor necunoscut, în zona com. Berești Tazlău, pe raza OS Greeengold Est, jud. BC, suprafața afectată 1 ha litieră, stins la 07.04.22, ora 14:35, de 1 pers silvic, 6 pompieri militari și 4 polițisti, cu unelte specifice, vermorele, stingătoare, lopeți, bătătoare, găleți apă.

ARBDD Tulcea inf. despre un incendiu de vegetatie stuficola, stuf papura si vegetatie uscata, izbucnit la data de 12.04.2022, ora 15:00, între loc Taranova și Babinți, în zona SCR Murighiol-Sf. Gheorghe, jud. Tulcea, în zona inundabilă, propagându-se de la NV la SE. Nu sunt obiective economice în zonă. Se va reveni la stingerea incendiului. 

3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 12.04.2022 – 13.04.2022 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
În urma incendiului de la centrala nucleară Zaporojie, Ucraina, de la data de 05.03.2022, monitorizarea permanentă derulată până la acest moment de către Rețeaua Națională de Supraveghere a Radioactivității Mediului (RNSRM), coodonată de Laboratorul Național de Referință Radioactivitate (LNRR) din cadrul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului (ANPM) nu a semnalat creșteri ale radioactivității mediului. Valorile înregistrate sunt normale pentru această perioadă şi nu prezintă un risc pentru mediu sau populaţie. 

LNRR-ANPM a identificat și analizat diverse scenarii de monitorizare a radioactivității mediului, coroborate cu posibila evoluție a situației actuale pe plan geopolitic. Aceste scenarii au directă aplicabilitate în modul de răspuns al RNSRM în situații de urgență, astfel încât să se asigure o informare promptă a factorilor de decizie naționali și internaționali, precum și a populației.

Datele staţiilor automate sunt disponibile online pe site-ul ANPM, respectiv pe platforma EURDEP (European Radiolocical Data Exchange Platform), site-ul comisiei Europene.

4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:

· A.B.A. Prut-Bârlad: În judetul Vaslui: se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei în perioade deficitare”, astfel: * treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Soleşti. 
-
Judetul Iași: Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la 

     folosințele:
   * S.C. PISCICOLA S.RL. Iași, S.C. Noralex S.A. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac. Hălceni corespunzător treptei I-a de aplicare a restricțiilor.
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