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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 13.05.2022, ora 08.00 – 14.05.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 14.05.2022, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost, în general, staționare, exceptând râurile din bazinul hidrografic Vișeu, bazinele superioare ale Someșului, Someșului Mic, Arieșului, Bistriței și bazinul superior și mijlociu al Bârladului, unde au fost în creștere, ca urmare a precipitațiilor căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă din zona montană și propagării și râurile din bazinele hidrografice: Crișul Negru, Crișul Alb, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, bazinele mijlocii și inferioare ale Someșului, Crișului Repede, Mureșului și Arieșului , unde au fost în scădere.

Scurgeri pe versanţi, torenţi, pâraie şi creşteri de niveluri şi debite s-au înregistrat pe unele râuri din bazinele superioare ale Izei, Someșului, Mureșului, Târnavelor, Cernei, Argeșului, Bârladului și afluenților săi, Jijiei şi afluenţilor săi, pe unii afluenţi mici ai Prutului mijlociu, pe unii afluenți din județele Alba și Hunedoara ai Mureșului, datorită precipitaţiilor căzute în interval sub formă de aversă, izolat mai însemnate cantitativ, precum şi pe alte râuri mici din zonele de deal şi munte din sudul și estul țării.

În interval s-a situat peste COTA DE ATENȚIE râul Vaslui la stația hidrometrică Satu Nou (400+2)-jud.IS.

Se situează peste COTA DE ATENȚIE râul Vaslui la stația hidrometrică Codăești (400+59)-jud.VS.

Debitele medii zilnice se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Someșul Mic, bazinul superior al Someșului și cursul superior al Bistriţei şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Cerna, Rm. Sărat, Bârlad, Jijia și cursul Tazlăului.

În interval au fost emise două AVERTIZĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate și opt ATENȚIONARI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.

Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând cursurile inferioare ale râurilor Vișeu, Someșul Mic, Arieș, cursul mijlociu și inferior al Bârladului, unde vor fi în creștere prin propagare și râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Argeș, Ialomița, cele din Dobrogea, bazinele mijlocii și inferioare ale Jiului, Buzăului, Trotușului, Bistriței, Moldovei, Sucevei, Jijiei, cursul Prutului și afluenții săi din bazinul mijlociu și inferior și bazinul inferior al Oltului, unde vor fi staționare.
Creșteri importante de niveluri și debite se vor înregistra pe cursul inferior al Bârladului, ca urmare a propagării viiturii formate anterior pe râul Vaslui.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, viituri rapide, precum şi creşteri de niveluri şi debite pe unele râuri din sudul țării și zonele de deal și munte, ca urmare a precipitațiilor prognozate, sub formă de aversă, izolat mai însemnate cantitativ.
DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 13.05.2022 – 14.05.2022 a fost staţionar, având valoarea de 4500 m3/s, sub media multianuală a lunii mai (7250 mc/s).   
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia – Tr. Măgurele și în scădere pe sectorul Zimnicea – Tulcea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (4600 m3/s).

În aval de Porțile de  Fier  debitele vor fi în creștere la Gruia și pe sectorul Bechet – Zimnicea, în scădere la Calafat și pe sectorul Oltenița – Tulcea și staționare la Giurgiu.
2. Situația meteorologică în intervalul 13.05.2022, ora 09.00 – 14.05.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
Administraţia Naţională de Meteorologie (A.N.M.) a emis la data de 13.05.2022, la ora 10:00, atenţionarea meteorologică nr. 43, astfel:
-COD GALBEN în intervalul 13 mai 2022, ora 12.00 -  ora 23.00, vizând instabilitate atmosferică temporar accentuată: „În intervalul menționat, în Crișana, Maramureș, în cea mai mare parte a Moldovei, Transilvaniei și Banatului vor fi perioade cu instabilitate atmosferică accentuată, ce se va manifesta prin frecvente descărcări electrice, vijelii (viteze de 55...75 km/h și izolat de peste 80...90 km/h), grindină și averse torențiale. Cantitățile de apă vor depăși 25...35 l/mp. 

 Notă: Fenomene specifice instabilității atmosferice vor fi vineri (13 mai) pe arii restrânse și în restul teritoriului, iar sâmbătă (14 mai) în regiunile sudice, sud-estice și la munte.”
Această atenţionare meteorologică a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate: 

-către prefecturile: Alba, Arad, Bacău, Bihor, Bistriţa-Năsăud, Botoşani, Cluj, Harghita, Hunedoara, Iaşi, Maramureş, Mureş, Neamţ, Satu Mare, Sălaj, Suceava, Timiş şi Vaslui (18 prefecturi) - COD GALBEN, Atenţionare meteorologică.

Vremea a fost deosebit de caldă, iar în jumătatea de nord a țării și la munte a devenit instabilă. În centrul și nordul Moldovei, în Maramureș, local în Crișana, Transilvania și la munte, mai ales după-amiaza și seara, cerul a prezentat înnorări temporar accentuate și s-au semnalat averse ce au avut și caracter torențial, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului. Vitezele cele mai mari s-au atins în Moldova, unde la rafală s-au înregistrat până la 90...95 km/h, iar în zona localităților Cotnari, Vaslui și Iași vântul a luat aspect de vijelie. S-au semnalat și căderi de grindină, pe raza județelor Iași, Suceava, Vaslui, Hunedoara, Cluj și Bistrița Năsăud. Pe alocuri cantitățile de apă au depășit 25...35 l/mp (până la 52 l/mp în județul Iași). În restul teritoriului cerul a fost senin, cu înnorări seara și noaptea când doar pe arii restrânse s-au semnalat averse și descărcări electrice. Mai era strat de zăpadă la munte, la altitudini foarte mari, și măsura -în platformele staţiilor meteo- până la 160 cm în Masivul Bucegi, la peste 2400 m.

Temperaturile maxime s-au încadrat între 20 de grade la Gura Portiței și 34 de grade la Calafat. La ora 6.00, se înregistrau valori termice cuprinse între 7 grade la Joseni și Miercurea Ciuc și 19 grade la Dedulești și Drăgășani. Izolat, în Transilvania, spre dimineață, s-a semnalat ceață.
Observații -de ieri dimineață de la ora 06.00 au fost în vigoare 28 de mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, emise după cum urmează:

- SRPV Bacău: 8 avertizări cod portocaliu și o atenționare cod galben;

- SRPV Timișoara: 2 avertizări cod portocaliu și 5 atenționări cod galben;

- SRPV Sibiu: 3 avertizări cod portocaliu și 2 atenționări cod galben;

- SRPV Craiova: 4 tenționări cod galben;

- SRPV Cluj: 2 avertizări cod portocaliu;

- CNPM pentru Muntenia: 1 avertizare cod portocaliu.

LA BUCUREŞTI

Vremea a fost călduroasă. Cerul a fost mai mult senin pe parcursul zilei, apoi a prezentat înnorări temporare, iar spre sfârșitul intervalului, în unele cartiere, a plouat slab. Vântul a suflat în general slab. Temperatura maximă a fost de 30 de grade la Afumați și de 31 de grade la Filaret și Băneasa. La ora 06.00, se înregistrau 15 gade la Băneasa, 16 grade la Afumați și 18 grade la Filaret.


3. Prognoza meteorologică în intervalul 14.05.2022, ora 09.00 – 15.05.2022, ora 09.00

ÎN ŢARĂ

Vremea va fi caldă pentru această dată iar în regiunile sudice și în zona montană și în general instabilă. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate, descărcări electrice, averse ce vor avea și caracter torențial și intensificări de scurtă durată ale vântului, în Muntenia, local în Dobrogea, Oltenia, la munte și izolat în Transilvania și Moldova. Pe suprafețe mici vor fi vijelii şi căderi de grindină, iar cantitățile de apă vor depăși 20...30 l/mp. Temperaturile maxime, mai scăzute decât în intervalul anterior, se vor situa între 21 şi 32 de grade, iar cele minime între 7 și 17 grade, mai mici în depresiuni spre 4 grade.
LA BUCUREŞTI


Vremea va fi caldă pentru această dată, dar și în general instabilă. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate, averse, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului, în special după-amiaza și în prima parte a nopții. Temperatura maximă, mai scăzută decât în intervalul precedent, se va situa în jurul valorii de 27 de grade, iar cea minimă va fi de 15...16 grade, mai scăzută în zona preorășenească spre 13 grade.
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic)  

emis pentru perioada 12 mai 2022, ora 21.00 – 16 mai 2022, ora 21.00.

1. Evoluția stratului de zăpadă și a riscului de avalanșă:

Vreme caldă. Averse locale de ploaie. RISC MODERAT (2) de avalanșe la peste 2000 m în Făgăraș și Bucegi.
Tabel cu riscurile la avalanşă pe masivele din România

	Masive:
	PESTE 1800 m
	SUB 1800 m

	FĂGĂRAŞ
	RISC MODERAT (2)  
	petice 

	BUCEGI
	RISC MODERAT (2)  
	petice 

	GRUPA NORDICĂ A CARPAȚILOR ORIENTALI (ZONA MUNȚILOR RODNEI)
	RISC REDUS (1)

	petice 

	PARÂNG - ȘUREANU
	RISC REDUS (1)

	petice

	ȚARCU – GODEANU
	RISC REDUS (1)

	petice

	GRUPA CENTRALĂ A CARPAȚILOR ORIENTALI (ZONA MUNȚILOR CĂLIMANI – BISTRIȚEI - CEAHLĂU)
	RISC REDUS (1)

	petice 


1.a.: Evoluția vremii în intervalul 09.05.2022 – 12.05.2022 

Vremea s-a încălzit treptat și a fost instabilă în cursul zilelor de 10 și 11 mai, când cerul a prezentat înnorări temporare și când local s-au semnalat averse de ploaie, însoțite de descărcări electrice, intensificări ale vântului și trecător s-au semnalat precipitații mixte pe crestele din Meridionali. Pe arii restrânse cantitățile de apă au depășit 15 l/mp.

Stratul de zăpadă s-a topit accelerat, cu până la 51 cm în platforma stației meteorologice Bâlea-Lac și cu 46 de cm în platforma stației meteorologice de la Călimani și se menține în special în zona montană înaltă, de peste 2000 m. Sub 2000 m, mai este prezent doar pe scocuri, în zonele umbrite și în nordul Carpaților Orientali. Pe creste mai sunt prezente cornișe, din care unele care s-au rupt, provocând avalanșe de topire de suprafață. Au fost observate mai multe curgeri și avalanșe de topire în Făgăraș și Bucegi, la altitudini de 2000-2400 m.
1.b. Grosimea stratului de zăpadă în 12.05.2022, ora 15.00:
Carpaţii Meridionali: 172 cm la Vf. Omu, 110 cm la Bâlea-Lac, 64 cm Vf. Țarcu.

Carpaţii Orientali: 51 cm la Vf. Călimani, 12 cm la Ceahlău-Toaca, petice la Vârful Iezer.

Carpaţii Occidentali: 
1.c. Evoluția riscului de avalanșă
MUNȚII FĂGĂRAȘ şi MUNȚII BUCEGI - RISC MODERAT (2)    la peste 1800m, petice  sub 1800m

Topirea și scăderea stratului de zăpadă va continua în mod accelerat sub influența vremii calde, a insolației și temporar a ploilor. Apa rezultată din topire va pătrunde în interior și va umezi suplimentar zăpada, formând pelicule, care vor facilita alunecarea stratului umed din partea superioară. În zonele adăpostite se mențin depozitele mai însemnate de zăpadă. Spontan se vor produce curgeri și avalanșe de topire de suprafață și se vor rupe cornișele rămase pe unele creste, în anumite cazuri putând fi antrenat și dislocat întreg stratul de zăpadă, riscul fiind mai prezent pe versanții nordici, unde stratul de zăpadă este mai consistent. Unele avalanșe de zăpadă umedă, pornite de la altitudini mari, pot coborî și sub 2000-1800 m. Riscul declanșării avalanșelor va fi RISC MODERAT (2).

La altitudini mai mici de 2000 m se mai găsește zăpadă doar pe scocuri și în zonele umbrite, în rest

fiind topită. Pe fondul temperaturilor ridicate, al ploilor și parțial al insolației, zăpada va continua să se topească accelerat. Spontan, la altitudini spre 2000 m, se pot declanșa curgeri și avalanșe de topire de dimensiuni mici, producerea acestora fiind amplificată la supraîncărcări și pe pantele mai înclinate.
MUNȚII RODNEI, CĂLIMANI-BISTRIȚEI-CEAHLĂU PARÂNG-ȘUREANU, 
ȚARCU-GODEANU - RISC REDUS (1)   la peste 1800m, petice sub 1800m
La altitudini de peste 2000 m, zăpada va continua să se topească accelerat, iar apa rezultată va pătrunde în strat, umezindu-l suplimentar. Pe văi sau în locurile adăpostite mai sunt depozite însemnate de zăpadă. Temperaturile ridicate, insolația și temporar ploile, vor umezi zăpada existentă, menținând riscul dislocării unor straturi interne din zonele cu depozite, iar în cazuri izolate și a unor straturi din profunzime, riscul fiind mai prezent pe versanții nordici, acolo unde stratul de zăpadă este mai consistent. Riscul va fi amplificat la supraîncărcări ale stratului, care pot angrena zăpada umedă și instabilă, îndeosebi din zonele cu depozite mai însemnate; se pot produce avalanşe de topire de dimensiuni în general mici - RISC REDUS (1).

Sub 2000 m, zăpada este topită în cea mai mare parte și se mai întâlnește doar pe anumite văi și pante umbrite, de la altitudini apropiate de 2000 m. Zăpada iși va continua procesul de topire pe fondul temperaturilor pozitive, al ploilor și parțial al insolației.

1.b. Prognoza vremii în intervalul 12.05.2022, ora 21:00 - 16.05.2022, ora 21:00
Vremea va deveni instabilă în cursul după-amiezelor și serilor. Cerul va fi variabil, temporar noros. Local și temporar se vor semnala averse, descărcări electrice și intensificări ale vântului, îndeosebi pe parcursul zilei.

Ploile vor avea izolat și caracter torențial pentru scurt timp, iar cantitățile de apă vor depăși pe arii restrânse 20...25 l/mp și sunt condiții de grindină. Trecător se va semnala ceață pe creste și pe văi.
Temperaturi prognozate în intervalul 12.05.2022, ora 21.00 - 16.05.2022, ora 21.00:
Peste 1800 m: temperaturi minime: 2….8 gr.C; temperaturi maxime: 6 la 15gr.C ;
Sub 1800 m: temperaturi minime: 7 la 14 gr.C; temperaturi maxime: 13 la 21 gr.C ;
Izoterma de 0 grade: între 2300 și 2900 m.
Vânt la peste 2000 m: din sector predominant vestic și nord-vestic, cu viteze temporare de 40-60 km/h.
Notă: Legenda de culori a riscurilor de producere a avalanşelor 

RISC MARE (4) – cod roşu (4) ■ - stratul de zăpadă este puţin stabilizat pe majoritatea pantelor suficient de înclinate.
Declanşarea avalanşelor este probabilă chiar şi printr-o slabă supraîncarcare, pe numeroase pante suficient de înclinate. În anumite situaţii sunt de aşteptat numeroase declanşări spontane de avalanşe de dimensiuni medii şi adesea chiar mari.

RISC ÎNSEMNAT- cod portocaliu (3) ■- pe numeroase pante suficient de înclinate, stratul de zăpadă este mediu sau putin stabilizat; declanşările sunt posibile chiar în condiţiile unei slabe supraîncărcări şi pe numeroase pante, mai ales pe cele descrise în buletin; în anumite situaţii sunt posibile unele declanşări spontane de avalanşe medii şi câteodată chiar avalanşe mari.

RISC MODERAT - cod galben (2) ■: pe anumite pante suficient de inclinate, stratul de zăpadă este mediu stabilizat; în rest este stabil. Declanşările de avalanşe sunt posibile mai ales din cauza supraîncărcării (cu schiori sau turişti) şi pe unele pante ce sunt descrise în buletin. Nu sunt aşteptate declanşările spontane de avalanşe de mare amploare.

RISC REDUS - risc redus (1) - cod verde ■: stratul de zăpadă este în general stabilizat pe majoritatea pantelor; declanşarea avalanşei este posibilă doar în cazul unei supraîncărcări mari a stratului de zăpadă de pe pantele înclinate. Spontan se pot produce doar curgeri sau avalanşe de mici dimensiuni.

II. CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.Pe râurile interioare
2.2. Pe râurile interioare
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.Pe râurile interioare
2.3. Pe Marea Neagră
ABA Dobrogea-Litoral şi GNM-CJ Constanţa revin cu informaţii suplimentare referitoare la scufundarea de la data de 10.05.2022, la ora 16:45, a unei barje sub pavilion Germania (armator/proprietar Serbia), încărcată cu o cantitate de 1500 tone de antracit, s-a scufundat integral în dana 99 a portului Constanţa, judeţul Constanţa, din cauze necunoscute până în prezent. Barja nu era dotată cu sistem propriu de propulsie. Nu au fost înregistrate victime. La momentul inspecţiei la faţa locului, pe suprafaţa apei Mării Negre s-au observat uşoare irizaţii. S-au montat baraje limitatoare prin intermediul navei Depol a CN APM Constanţa.

Laboratorul de Calitatea Apei din cadrul A.B.A.D.L. a prelevat două probe de apă din zona unde s-a scufundat barja; din analizele preliminare nu se constată modificări ale indicatorilor de calitate ai apei.

Acvatoriul Portului Constanța se află în administrarea C.N. A.P.M. S.A. Constanța; cercetarea incidentului, aplicarea prevederilor legale în vigoare, precum și monitorizarea operațiunilor de ranfluare a barjei sunt în atribuția reprezentanților Autorității Navale Române – Căpitănia Portului Constanța.

Precizăm că inspectorii din cadrul A.B.A.D.L. monitorizează incidentul. Se va reveni in functie de evolutia la fata locului.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
APM Bihor informează telefonic despre o poluare accidentală a aerului atmosferic, din cauza unui incendiu, de la data de 13.05.2022, ora 10.30, la fima Black Sea din zona industrială a mun Oradea, jud. BH. Spațiul este închiriat de Cargus, firmă de curierat. Incendiul se manifestă în clădire. Fumul negru se îndreaptă spre cartierul Episcopia. Stația de monitorizare cu indicativul BH-2 este pe direcția undei de poluare. Până la acest moment, nu se înregistrează valori crescute ale poluanților. Evenimentul se monitorizează din teren.
ANM informează că având în vedere simulările modelelor numerice rulate, pentru perioada 13.05.2022, ora 12.00 – 21.00,  privind evoluția norului de fum din zona municipiului Oradea, județul Bihor, se apreciază că cerul va variabil, cu înnorări temporare după ora 16.00, când vor fi perioade cu averse, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului. Viteza vântului la rafală va fi de 20…30 km/h, iar asociat averselor posibil de peste 45…55 km/h. Circulația aerului se va realiza din sector predominant nord-vestic, astfel că evoluția norului de fum va fi de dispersie și deplasare către sud-est.

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate la data de 11.05.2022, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) nu a fost depășită la nici o staţile din teritoriu.

  Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
APM Constanta inf. despre o poluare accidentala de la data de 12.05.2022, ora 10:00, cu 50 litri ulei hidraulic a 20 mp de carosabil de acces în Portul Midia, dana 9-10, jud. Constanţa, ca urmare a fisurării unui rezervor hidraulic de la un echipament off-shore al OMV Petrom, transportat pe un trailer. S-a transvazat conținutul rezervorului de circa 750 litri, s-a izolat zona,   s-a aplicat material adsorbant biodegradabil. Nu au fost afectate apele de suprafață sau solul.
3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 12.05.2022 – 13.05.2022 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
În urma incendiului de la centrala nucleară Zaporojie, Ucraina, de la data de 05.03.2022, monitorizarea permanentă derulată până la acest moment de către Rețeaua Națională de Supraveghere a Radioactivității Mediului (RNSRM), coodonată de Laboratorul Național de Referință Radioactivitate (LNRR) din cadrul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului (ANPM) nu a semnalat creșteri ale radioactivității mediului. Valorile înregistrate sunt normale pentru această perioadă şi nu prezintă un risc pentru mediu sau populaţie. 

LNRR-ANPM a identificat și analizat diverse scenarii de monitorizare a radioactivității mediului, coroborate cu posibila evoluție a situației actuale pe plan geopolitic. Aceste scenarii au directă aplicabilitate în modul de răspuns al RNSRM în situații de urgență, astfel încât să se asigure o informare promptă a factorilor de decizie naționali și internaționali, precum și a populației.

Datele staţiilor automate sunt disponibile online pe site-ul ANPM, respectiv pe platforma EURDEP (European Radiolocical Data Exchange Platform), site-ul comisiei Europene.

4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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