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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 14.03.2022, ora 08.00 – 15.03.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 15.03.2022, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost în general staționare, exceptând cursurile inferioare ale Someșului, Mureșului, Timișului și Bârzavei, unde au fost în scădere.

Creșteri ușoare de niveluri și debite ca urmare a cedării diurne a apei din stratul de zăpadă   s-au înregistrat pe unele râuri mici din zonele de deal și munte din vestul, nordul  și centrul țării.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-60%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Crișul Negru, Crișul Alb, Târnave, Bega Verche, Timiș, Moravița, Caraș, Nera, Vedea, Rm. Sărat, Bârlad, Putna, Suceava, bazinul superior și mijlociu al Mureșului, bazinele superioare ale Argeșului, Ialomiței, bazinul inferior al Jiului, cursul superior al Siretului, afluenții Oltului, Buzăului, Trotușului, Prutului și unele râuri din Dobrogea.

Formațiunile de gheață (predominant gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente pe majoritatea râurilor din jumătatea de nord a țării au fost în diminuare, restrângere și eliminare.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în general staționare, exceptând râurile din bazinele superioare ale Turului, Someșului, Lăpușului, Someșului Mic, Crișurilor, Arieșului, Mureșului, Târnavelor, Begăi, Timișului, Bârzavei, Carașului și Nerei, unde vor fi în creștere ca urmare a efectului combinat al precipitațiilor lichide prevăzute și cedării apei din stratul de zăpadă din zona montană.

Creșteri de niveluri și debite ca urmare a cedării diurne a apei din stratul de zăpadă se pot înregistra pe unele râuri mici din zonele de deal și de munte din estul și centrul țării.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente vor fi în restrângere, diminuare și eliminare.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 15.03.2022 – 16.03.2022 a fost în scădere, având valoarea de 3500 m3/s, sub media multianuală a lunii martie (6700 mc/s).   
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (3400 m3/s).

Pe tot sectorul aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.
2. Situația meteorologică în intervalul 14.03.2022, ora 09.00 – 15.03.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
Vremea a fost în general frumoasă, iar valorile diurne au continuat să crească, situându-se în marea lor majoritate în jurul celor normale perioadei. Cerul a fost senin exceptând în prima parte a intervalului regiunile estice și sud-estice, unde au fost înnorări temporare. Vântul a suflat slab și moderat. Temperaturile maxime s-au încadrat 4 grade la Sulina și 13 grade la Sânnicolau Mare, Jimbolia, Gurahonț, Vărădia de Mureș, Chișinău- Criș, Timișoara, Săcuieni, Moldova Nouă, Holod, Arad și Lugoj, iar la ora 06 se înregistrau temperaturi cuprinse între -10 grade la Miercurea Ciuc, Toplița și Joseni și 6 grade la Șiria. Stratul de zăpadă era prezent la munte și măsura la ora 20, în platformele staţiilor meteo, până la 245 cm în Munţii Făgăraş, la peste 2000 m altitudine, iar pe suprafeţe mici în Moldova (până la 6 cm) şi în sudul Transilvaniei (până la 2 cm).
LA BUCUREŞTI
Valorile termice diurne au continuat să crească ușor și au caracterizat o vreme apropiată de normalul termic al acestei perioade. Cerul a avut înnorări temporare pe parcursul zilei, iar seara și noaptea a fost senin. Vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 9 grade la Băneasa și Afumați și 10 grade la Filaret, iar la ora 06 se înregistrau -3 grade la Băneasa, 0 grade la Afumați și 1 grad la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 15.03.2022, ora 09.00 – 16.03.2022, ora 09.00

ÎN ŢARĂ
Vremea va fi în general frumoasă în prima parte a intervalului și va continua să se încălzească ușor. Cerul mai mult senin în prima parte a zilei se va înnora treptat, la început în regiunile vestice și sud-vestice, iar noaptea și în restul regiunilor. Temporar, îndeosebi spre sfârșitul intervalului pe arii în general restrânse, în Banat și Crișana va ploua, iar în zona Carpaților Occidentali și în vestul Carpaților Meridionali vor predomina ninsorile. Cu totul izolat vor fi condiţii de polei. Vântul va sufla slab și moderat. Temperaturile maxime se vor încadra între 6 și 15 grade, iar cele minime vor fi de la -10 grade în depresiunile Carpaţilor Orientali până la 3...4 grade în Dealurile de Vest și pe litoral.
LA BUCUREŞTI

Cerul va fi mai mult senin pe parcursul zilei, iar din a doua parte a intervalului se va înnora treptat. Vântul va sufla slab până la moderat. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va continua să crească ușor față de ziua anterioară și va fi de 12...13 grade. Temperatura minimă va fi de -2...0 grade.
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic)  

emis pentru perioada 14 martie 2022, ora 20 – 15 martie 2022, ora 20.

1. Evoluția stratului de zăpadă și a riscului de avalanșă:

Vreme în încălzire. RISC MARE (4) de avalanșe în Făgăraș și Bucegi.
Tabel cu riscurile la avalanşă pe masivele din România

	Masive:
	PESTE 1800 m
	SUB 1800 m

	FĂGĂRAŞ
	RISC MARE (4)
	RISC ÎNSEMNAT (3)

	BUCEGI
	RISC MARE (4)
	RISC ÎNSEMNAT (3)

	GRUPA NORDICĂ A CARPAȚILOR ORIENTALI (ZONA MUNȚILOR RODNEI)
	RISC MODERAT (2)
	RISC MODERAT (2)

	PARÂNG - ȘUREANU
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	ȚARCU – GODEANU
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	GRUPA CENTRALĂ A CARPAȚILOR ORIENTALI (ZONA MUNȚILOR CĂLIMANI – BISTRIȚEI - CEAHLĂU)
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	VLĂDEASA-MUNTELE MARE
	RISC MODERAT (2
	RISC MODERAT (2


1.a.: Evoluția vremii în intervalul 12.03.2022 – 14.03.2022 

Vremea a fost în general frumoasă şi s-a încălzit de la o zi la alta, dar temperaturile s-au menţinut negative şi în timpul zilei, iar noaptea şi dimineaţa pe creste a fost ger. Cerul a fost variabil, senin în cursul zilei de ieri, cu înnorări temporare în cursul zilei de alaltăieri în estul Meridionalilor şi în Orientali, unde local a nins slab. Vântul a suflat slab şi moderat, cu intensificări temporare de peste 80 km/h în zonele înalte din Carpații Meridionali şi de Curbură, unde pe creste a spulberat temporar zăpada, iar indicele de răcire a depășit pragul critic de -32 de unități. Pe arii restrânse  s-a semnalat ceață, asociată și cu depunere de chiciură. Stratul de zăpadă a scăzut cu până la 7 cm, exceptând Carpaţii de Curbură unde a crescut cu până la 5 cm.
1.b. Grosimea stratului de zăpadă în 14.03.2022, ora 14:
Carpaţii Meridionali: 248 cm la Bâlea-Lac, 191 cm la Vf. Omu, 141 cm Vf. Țarcu, 108 cm la Cuntu, 74 cm la Păltiniș, 69 cm la Parâng, 49 cm la Predeal, 56 cm la Sinaia, 48 cm Fundata.
Carpaţii Orientali: 145 cm la Lăcăuți, 118 cm la Vf. Călimani, 199 la Bucin, 118 cm la Ceahlău-Toaca, 59 cm la Penteleu, 45 cm la Vf. Iezer, 18 cm la Poiana Stampei.
Carpaţii Occidentali: 85 cm la Semenic, 81 cm la Stâna de Vale, 40 cm la Băișoara, 27 cm la Vf. Vlădeasa 1800, 13 cm la Roșia Montană.
1.c. Evoluția riscului de avalanșă
MUNȚII FĂGĂRAȘ - RISC MARE (4) la peste 1800m, RISC ÎNSEMNAT (3) sub 1800m

La peste 1800 m, pe fondul insolaţiei diurne dar a temperaturilor negative, stratul de zăpadă pulver de 50-60 cm se va tasa uşor, iar la suprafaţă se va stabiliza uşor. Acest strat este mai însemnat în zonele adăpostite, unde zăpada a fost depusă de vânt. În zonele de creastă s-au menţinut plăcile de vânt, iar pe văi depozitele şi troienele însemnate. În profunzime, stratul vechi este consolidat și relativ compact. Riscul declanșării avalanșelor va fi RISC MARE (4), existând atât pericolul declanșării spontane a unor curgeri din zăpada pulver de la suprafață, cât și riscul dislocării stratului instabil sau a plăcilor de vânt din zonele înalte la supraîncărcări oricât de mici.

La altitudini sub 1800 m, temperaturile diurne vor fi uşor pozitive, ceea ce va duce la umezirea părţii superioare a stratului de la suprafaţă ce depășește pe alocuri 30 cm. Acest strat poate aluneca peste zăpada mai veche și în general stabilizată din profunzime la supraîncărcări. Izolat sunt posibile şi spontan după-amiaza avalanşe mici sau curgeri superficiale mai ales în anumite zone adăpostite unde se întâlnesc depozite mai mari de zăpadă. Riscul declanșării avalanșelor va fi RISC ÎNSEMNAT (3).
MUNȚII BUCEGI - RISC MARE (4) la peste 1800m, RISC ÎNSEMNAT (3)  sub 1800m

La peste 1800 m, în partea superioară a stratului este un strat de până la 40 cm de zăpadă pulver, cu rezistență scăzută, care pe fondul insolaţiei se va stabiliza uşor. În zona crestelor sunt formate plăci recente de vânt, iar în zonele adăpostite de pe văi, depozite mai însemnate de zăpadă şi troiene. În profunzime, stratul mai vechi este în general compactat și stabil. Riscul declanșării avalanșelor va fi RISC MARE (4), existând atât pericolul declanșării spontane a unor curgeri ce pot angrena zăpada pulver de la suprafață în avalanșe mici sau medii, cât și riscul dislocării stratului instabil sau a plăcilor de vânt din zonele înalte la supraîncărcări oricât de mici.

Și sub 1800 m altitudine regăsim zăpadă pulver de până la 30 cm, care datorită temperaturilor diurne uşor pozitive va forma noaptea la suprafaţă o crustă subţire de gheaţă, uşor stabilizată, dar neportantă. Pe văi sunt depozite mai însemnate. Mai ales în condiții de supraîncărcări, dar izolat şi spontan după-amiaza, acest strat instabil poate aluneca peste cel vechi şi stabil, ducând astfel la declanșarea de avalanșe, cu precădere în zonele cu depozite mai însemnate de zăpadă. Riscul declanșării avalanșelor va fi RISC ÎNSEMNAT (3).
MUNȚII RODNEI - RISC MODERAT (2)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 m, în general, stratul de zăpadă este relativ consolidat. În zonele înalte pe alocuri se regăsesc plăci de vânt, iar în apropierea crestelor se mențin cornișele. Pe văi și în zonele adăpostite sunt depozite însemnate de zăpadă. La supraîncărcări mari, există riscul declanșări unor avalanşe de dimensiuni mici în zonele cu depozite mai consistente de zăpadă, riscul fiind RISC MODERAT (2). 
Sub 1800 m stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, iar temperaturile diurne uşor pozitive vor compacta uşor partea superioară a stratului, unde noaptea se vor forma şi cruste subţiri de gheaţă.

La suprasarcini, în zonele cu acumulări mai importante pot apărea avalanșe de dimensiuni în general mici sau curgeri superficiale după-amiaza, care să angreneze ultimul strat, îndeosebi pe pantele mai înclinate, riscul fiind de asemenea RISC MODERAT (2).
MUNȚII PARÂNG-ȘUREANU - RISC ÎNSEMNAT (3)   la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La altitudini de peste 1800 m se găseşte un strat instabil de zăpadă cu rezistență scăzută, de până la 25 cm. Insolaţia diurnă va stabiliza uşor stratul de zăpadă la suprafaţă, unde după-amiaza se va umezi uşor. În zonele adăpostite și pe văi întâlnim depozite mai însemnate de zăpadă, pe versanții mai ales sudici sunt plăci de vânt, iar în zonele adăpostite troiene ce depășesc izolat 1 m. La supraîncărcări stratul instabil de la suprafață se poate disloca, iar plăcile de vânt se pot rupe, ducând astfel la declanșarea de avalanşe de dimensiuni medii, riscul fiind RISC ÎNSEMNAT (3).

Sub 1800 m stratul se va tasa uşor pe fondul temperaturilor diurne pozitive. Acest strat are dimensiuni mai reduse, dar la supraîncărcări pe văi și pe zonele adăpostite, unde sunt depozite mai

vechi şi însemnate, riscul de avalanșe mici și izolat medii va fi RISC MODERAT (2).
MUNȚII ȚARCU-GODEANU RISC ÎNSEMNAT (3)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m
La peste 1800 m, la suprafață întâlnim un strat instabil de zăpadă depus cu cateva zile în urmă, ce depășește izolat 30-40 cm. Pe văi sunt prezente depozite mai însemnate de zăpadă, precum şi troiene, iar în zonele înalte, plăci de vânt. Stratul vechi este în general stabilizat. La supraîncărcări, se pot declanșa avalanşe ce pot avea dimensiuni mici sau medii, ce pot angrena stratul instabil de la suprafață sau plăcile de vânt, riscul fiind RISC ÎNSEMNAT (3).

Sub 1800 m stratul de zăpadă se va umezi la suprafaţă după-amiaza datorită temperaturilor diurne pozitive, stabilizându-se uşor prin formarea unor cruste subţiri de gheaţă noaptea. În profunzime, stratul e în general consolidat. La supraîncărcări, se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii, riscul fiind RISC MODERAT (2).
MUNȚII CĂLIMANI-BISTRIȚEI-CEAHLĂU RISC ÎNSEMNAT (3)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m
La peste 1800 m, în partea superioară a stratului întâlnim zone cu un strat instabil ce poate măsura până la 50-70 cm de zăpadă pulver. Pe creste sunt zone cu plăci de vânt, iar în profunzime, stratul vechi este în general consolidat. Pe pantele adăpostite sunt prezente depozite însemnate mai vechi de zăpadă. Riscul de declanșare al avalanșelor de dimensiuni medii va fi RISC ÎNSEMNAT (3), fiind favorizat la supraîncărcări, când se pot rupe vechile plăci de vânt sau se poate disloca stratul instabil din partea superioară.

Sub 1800 m altitudine, stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, exceptând zone mai adăpostite unde vântul a acumulat zăpada, formând şi troiene. Temperaturile uşor pozitive după-amiaza vor umezi zăpada de la suprafaţă, unde noaptea se pot forma cruste subţiri de gheaţă. Riscul declanșării avalanșelor de dimensiuni mici și izolat medii va fi RISC MODERAT (2), putând apărea mai ales la supraîncărcări, pe pantele cu depozite mai consistente de zăpadă.
MUNȚII VLĂDEASA-MUNTELE MARE RISC MODERAT (2) 

La suprafață se regăsește un strat de zăpadă depus în ultima săptămână, cu rezistență scăzută, mai consistent pe văi, unde depășește local 15 cm. Acest strat se va umezi după-amiaza datorită temperaturilor pozitive, iar noaptea va îngheţa uşor la suprafaţă. În profunzime, stratul vechi este în general bine consolidat. În apropierea crestelor se întâlnesc plăci de vânt. Mai ales la supraîncărcări, dar izolat şi spontan după-amiaza pe pantele mai înclinate și pe văile cu depozite mai mari de zăpadă se pot declanșa unele avalanșe de dimensiuni mici sau curgeri superficiale, riscul de avalanşe fiind RISC MODERAT (2).

1.b. Prognoza vremii în intervalul 14.03.2022 ora 20 - 15.03.2022 ora 20:00

Vremea se va menţine în general frumoasă şi va continua să se încălzească, mai accentuat în masivele vestice, temperaturile diurne devenind pozitive sub 1800 metri, iar noaptea şi dimineaţa se vor menţine negative. Cerul va fi variabil, senin în cursul nopţii. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări izolate de până la 45 km/h pe crestele din Carpaţii de Curbură. Stratul de zăpadă va scădea prin tasare în toate masivele, mai ales la cele mai joase.
Temperaturi prognozate în intervalul 14.03.2022 ora 20 - 15.03.2022 ora 20:
Peste 1800 m: temperaturi minime: -11 la -8 gr.C; temperaturi maxime: -6 la 0 gr.C;
Sub 1800 m: temperaturi minime: -8 la -4 gr.C; temperaturi maxime: 0 la 7 gr.C (cu cele mai ridicate valori în masivele vestice)
Vânt la peste 2000 m: din sector nord-vestic, cu intensificări de până la 50 km/h pe creste
Izoterma de 0 grade: în creștere în toate masivele, astfel : de la 500-700 m în Carpații Orientali și în estul Meridionalilor, până la 900-1200 m, iar în masivele vestice de la 600-900 m la 1700-2000 m.
Notă: Legenda de culori a riscurilor de producere a avalanşelor 

RISC MARE (4) – cod roşu (4) ■ - stratul de zăpadă este puţin stabilizat pe majoritatea pantelor suficient de înclinate.
Declanşarea avalanşelor este probabilă chiar şi printr-o slabă supraîncarcare, pe numeroase pante suficient de înclinate. În anumite situaţii sunt de aşteptat numeroase declanşări spontane de avalanşe de dimensiuni medii şi adesea chiar mari.
RISC ÎNSEMNAT- cod portocaliu (3) ■- pe numeroase pante suficient de înclinate, stratul de zăpadă este mediu sau putin stabilizat; declanşările sunt posibile chiar în condiţiile unei slabe supraîncărcări şi pe numeroase pante, mai ales pe cele descrise în buletin; în anumite situaţii sunt posibile unele declanşări spontane de avalanşe medii şi câteodată chiar avalanşe mari.

RISC MODERAT - cod galben (2) ■: pe anumite pante suficient de inclinate, stratul de zăpadă este mediu stabilizat; în rest este stabil. Declanşările de avalanşe sunt posibile mai ales din cauza supraîncărcării (cu schiori sau turişti) şi pe unele pante ce sunt descrise în buletin. Nu sunt aşteptate declanşările spontane de avalanşe de mare amploare.

RISC REDUS - risc redus (1) - cod verde ■: stratul de zăpadă este în general stabilizat pe majoritatea pantelor; declanşarea avalanşei este posibilă doar în cazul unei supraîncărcări mari a stratului de zăpadă de pe pantele înclinate. Spontan se pot produce doar curgeri sau avalanşe de mici dimensiuni
II. CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare
ABA Siret informează ca in data de 14.03.2022 ora 16.30, apele uzate din Statia de Epurare ape Uzate din com. Tamaseni, jud. Neamt, au fost evacuate in raul Siret, ca urmare a unui incendiu de vegetatie, care a distrus in totalitate instalatia electrica, statia fiind nefunctionala. SGA Neamt a transmis telefonic conducerii Apa Serv SA, operatorul Statiei de Epurare din com. Tamaseni, obligativitatea efectuarii de analize, din trei in trei ore, pe apele evacuate, in conditiile in care se vor evacua ape uzate in raul Siret. Reprezentanti ai SGA Neamt, in dimineata zilei de 15.03.2022, vor face o evaluare a situatiei la teren si se vor stabili masurile necesare in continuare. Se va reveni cu informatii suplimentare. 
2.3.Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
APM Timiş informează despre o poluare a aerului, în zona loc. Nerău, jud. Timiş, ca urmare a eliberării în atmosferă, de 3000 metri cubi de gaz metan, datorită spărturii conductei îngropate a colectorului de distribuţie, al operatorul EXPERT PETROLEUM, Calacea –Sânnicolau Mare, în data de 11.03.2022, ora 09:15, izolarea fiind efectuată la 09:45, colectorul fiind remediat cu montare de şarnieră la ora ora 11:55. Suprafaţa afectată în urma reparaţiei colectorului este de 30 mp, solul nefiind poluat.
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în intervalul 11-13.03.2022, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) nu a fost depășită la nici o staţile din teritoriu, pentru intervalul 12-13.03.2022, cu excepţia staţiei cu indicativul:

- CJ-5, Mun. Dej, jud. Cluj. 

Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
ARBDD informează ca in data de 14.02.2022, ora 14:00, a izbucnit un incendiu de vegetatie stuficola in zona malului lac Parches, partea de SV, jud. Tulcea. Arde stuf si papura, nu sunt obiective in zona, incendiul este activ. Se va reveni.
ARBDD informează ca incendiul stuficol izbucnit in data de 12.03.2022, ora 14:00, in zona Garla Somova, lac Babela, jud TL, s-a stins de la sine in data de 12.03.2022, ora 16:00. A ars stuf, papura, vegetatie uscata pe o suprafata de 2 ha. Nu sunt obiective in zona. Nu s-au observat mortalitati la pasari salbatice si mamifere protejate.

GF Timisoara informează despre un incendiu de litiera arbori cu varsta 45 ani, zona de campie, care a afectat 2 ha in zona loc. Sichevita, jud. Caraş Severin, din cadrul OS Moldova Noua, DS Caras Severin, izbucnit in 12.03.22, ora 19.00, stins la ora 21:00, prin interventia a 6 persoane silvice, 5 pompieri civili, 2 jandarmi, 2 cetateni, cu autosuflante frunze, rucsaci cu apa, cauza incendiului necunoscuta.
GF Ploiesti informează despre un incendiu de litiera arbori cu varsta 70 ani, zona de deal, care a afectat 1,2 ha in zona com. Priseaca, jud. Prahova, din cadrul OS Verbila, DS Prahova, izbucnit in 13.03.22, ora 15.00, stins la ora 18:30, prin interventia a 4 persoane silvice, 4 cetateni, cu lopeti, sape, cauza incendiere vegetatie proprietati particulare.
GF Suceava inf. despre un incendiu de litiera arbori cu varsta 35 ani, care a afectat 0,4 ha in zona com. Rachitoasa, jud. Bacău, din cadrul OS Zeletin, DS Bacau, izbucnit in 12.03.22, ora 14.30, stins la ora 17:00, prin interventia a 5 persoane silvice, 12 cetateni, cu batatoare, unelte agricole, cauza incendiere vegetatie limitrofa.
GF Focsani informeaza despre un incendiu de vegetatie ierboasa si forestiera, litiera arbori cu varsta 19 ani, care a afectat 0,3 ha in zona orasului Ianca, jud. Brăila, din cadrul OS Ianca, zona de campie, izbucnit in 12.03.22, ora 12, stins la ora 16:45, prin interventia a 2 persoane silvice, 12 pompieri militari, 2 politisti, cu 3 autospeciale.

GNM-CJ Arges informeaza despre o poluare a solului, datorita coroziunii conductei OMV Petrom, de transport titei si apa sarata in zona com. Albota, jud AG, in data de azi, 14.03.2022, ora 09:00, s-au scurs pe 20 mp sol circa 30 litri apa sarata de zacamant si 50 litri titei, pe marginea DN Pitesti-Craiova. S-a oprit pomparea pe conducta avariata, s-a depresurizat si s-a montat sarniera.
3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 11.03.2022 – 14.03.2022 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
IGSU informează că în data de 09.03.2022, la ora 11:22, a avut loc întreruperea liniei de inalta tensiune de 750 kV Kyivska din Ucraina, conform notificarii primite din partea Inspectoratului de Stat de Reglementare Nucleara al Ucrainei. Ca urmare, toate facilităţile de CNE Chernobyl, Ucraina, sunt dezactivate. Generatoarele diesel de urgenta de la fata locului au fost actionate pentru a alimenta sistemele importante pentru Siguranta. In conditiile de functionare fara defectiuni, combustibilul DG disponibil va fi suficient pentru 48 de ore. Pana de curent de la Intreprinderea specializata Chernobyl NPP, face imposibil controlul parametrilor de securitate nucleara şi de radiaţie la instalatiile intreprinderii. Potrivit NEC Ukrenergo, operaţiunile de luptă din regiune fac imposibilă efectuarea activităţilor de reparaţii restabilire alimentare cu energie electrică.
Datele staţiilor automate sunt disponibile online pe site-ul ANPM, respectiv pe platforma EURDEP (European Radiolocical Data Exchange Platform), site-ul comisiei Europene.
4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:

· A.B.A. Prut-Bârlad: În judetul Vaslui: se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei in perioade deficitare”, astfel: * treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Soleşti. 
-
Judetul Iasi: Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la 

     folosintele:

   * S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac. Halceni corespunzător treptei I-a de aplicare a restrictiilor.
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