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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 14.07.2022, ora 08.00 – 15.07.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 15.07.2022, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost în general staționare, exceptând cursurile inferioare ale Crișurilor unde au fost în ușoară scădere.

Debitele medii zilnice se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-60%, mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Lăpuș, Crasna, Barcău, Crișuri, Arieș, Târnave, Timiș, Moravița, Nera, Cerna, Siret (exceptând cursurile superioare ale Sucevei, Moldovei, Trotuşului, Buzăului şi cursul superior şi mijlociu al Bistriţei), unii afluenţi ai Jiului, Oltului, Vedei şi pe unele râuri din Dobrogea.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în general staționare. 

Sunt posibile ușoare creșteri de debite pe unele râuri mici din zonele montane, cu o probabilitate mai mare în nordul şi nord-estul țării, datorită precipitațiilor sub formă de aversă, prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 14.07.2022 – 15.07.2022 a fost staţionar, având valoarea de 2700 m3/s, sub media multianuală a lunii iulie (5350 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere la Gruia şi pe sectorul Tr. Măgurele – Tulcea şi în creştere pe sectorul Calafat – Corabia.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (2700 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia – Calafat şi Zimnicea – Tulcea și în creştere pe sectorul Bechet - Tr. Măgurele.
2. Situația meteorologică în intervalul 15.06.2022, ora 09.00 – 16.06.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Valorile termice diurne au crescut față de ziua precedentă în toată țara, mai semnificativ în nord-est, astfel că vremea a devenit călduroasă în majoritatea zonelor, izolat caniculară în vest și în sud. Cerul a fost variabil, mai mult senin în centrul și sudul țării. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări, îndeosebi în prima parte a zilei, pe crestele montane și pe arii restrânse în est. Temperaturile maxime s-au încadrat între 27 de grade la Joseni, Miercurea Ciuc și Voineasa şi 36 de grade la Sânnicolau Mare. La ora 06 temperatura aerului avea valori cuprinse între 7 grade la Miercurea Ciuc și 23 de grade la Șiria, Oravița, Mahmudia și Sulina.
LA BUCUREŞTI

Vremea a fost frumoasă, dar a devenit călduroasă. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 33 de grade la Afumați și de 34 de grade la Filaret și Băneasa. La ora 06 se înregistrau 16 grade la stația meteo Băneasa și 18 grade la Filaret și Afumați.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 16.06.2022, ora 09.00 – 17.06.2022, ora 09.00
ÎN ŢARĂ

Vremea va fi călduroasă în cea mai mare parte a țării, iar local în vest, în sud și în est caniculară, cu disconfort termic ridicat și indice temperatură-umezeală (ITU) care va depăși ușor pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi variabil, pe alocuri cu înnorări temporar accentuate, averse, descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului, vijelii și posibil grindină, din orele amiezii în regiunile nordice, nord-estice și la munte, iar seara şi noaptea şi în vestul și centrul teritoriului. Izolat cantităţile de apă vor depăşi 15...25 l/mp. Temperaturile maxime se vor încadra între 27 și 37 de grade, cu cele mai scăzute valori pe litoral, iar cele minime între 11 grade în estul Transilvaniei și 22 de grade în nordul litoralului.
LA BUCUREŞTI

Vremea va deveni caniculară, cu o maximă a temperaturii aerului ce se va situa în jurul valorii de 36 de grade, iar disconfortul termic va fi ridicat, indicele temperatură-umezeală (ITU) urmând să depășească ușor pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi variabil, mai mult senin dimineața și noaptea. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura minimă va fi de 18...20 de grade, mai scăzută în zona preorășenească.
II. CALITATEA APELOR

Administrația Națională Apele Române informează despre semnalarea, în data de 14.07.2022, a doi delfini eșuați: primul, la ora 08.00, pe plaja din Eforie Sud, zona digul Capul Turcului iar cel de-al doilea, la ora 16.00,  in dreptul hotelului Rex din statiunea Mamaia, județul Constanța. 

Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, în data de 14.07.2022, ora 13.30 unei poluări accidentale a  apei râului Rât, afluent de stânga al râului Mureș, aval de loc Lopadea Nouă, jud Alba (culoare albicioasa cu miros fecaloid). Nu se cunoaște poluatorul. Au fost prelevate probe pentru efectuarea analizelor de laborator. Nu s-a semnalat mortalitate piscicolă..

III. ALIMENTĂRI CU APĂ
Administratia Bazinala de Apă Prut-Bârlad

Județul Vaslui:

· Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui, din acumularea Solești (râul Vasluieț).
Judetul Iași
· Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru: S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi, S.C. CC & PES S.R.L. Iasi, prin reducerea debitelor la sursă (r.Miletin – ac.Hălceni) și SC MIHPES SRL Iaşi prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac. Sârca.
Administratia Bazinala de Apă Jiu
· Începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a conductei de aducțiune Priza Câmpu lui Neag (Buta)- Baraj Valea de Pești pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a acesteia.   

Administratia Bazinala de Apă Dobrogea-Litoral

· Având în vedere atingerea pe sectorul Chiciu (km 375)- Izvoarele (km 345)- Cernavodă (km 298)-Hârşova (km 238) a nivelului, respectiv a debitului Fluviului Dunărea corespunzătoare fazei de atenţionare/ avertizare conform prevederilor planului de restricţii și folosirea a apelor în perioadele deficitare pentru BH Dunăre 2021- 2025, va fi instituită faza de atenționare/avertizare de către A.B.A. Buzău-Ialomița, A.B.A. Prut și S.G.A. Tulcea pentru folosințele se alimentează cu apă din fluviul Dunărea, de la Chiciu (km 375) -Isaccea– Tulcea- braț Chilia- braț Sulina. 

Administratia Bazinala de Apă Ialomiţa-Buzău
· Se menţine faza de atenţionare/ avertizare conform prevederilor Planului de restricţii și folosire a apelor în perioadele deficitare pentru B.H. Dunare 2021-2025, instituită de A.B.A. Buzău-Ialomiţa în data de 07.07.2022. Prezenta constituie faza de atenţionare care nu implică aplicare de restricţii la folosinţele consumatoare de apă. Până în prezent nu a fost necesară punerea în aplicare a “Planului de restricţii și folosire a a apei în perioade deficitare – bh Ialomiţa, bh Buzău, bh Călmăţui”.
IV. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

MASS MEDIA informeaza despre producerea, în data de 14.07.2022, unui incendiu pe raza loc Buftea, judetul Ilfov, care a cuprins deja trei case si există posibilitatea de a se extinde la alte două. Nu sunt înregistrate victime, iar pompierii acționează pentru localizarea si lichidarea incendiului. Incendiul se manifesta cu degajari mari de fum în atmosferă. Având în vedere simulările modelelor numerice rulate în cadrul Administrației Naționale de Meteorologie privind evoluția norului de fum în intervalul orar 14:30 – 21:00 se apreciază că cerul va fi mai mult senin; vântul va sufla în general slab, cu viteze de 15…20 km/h, din sector predominant sud-vestic, astfel că evoluția norului de fum va fi de dispersie și de ușoară deplasare către nord-est.

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în 14.07.2022 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). Valoarea-limită zilnică (50 µg/m3) pentru indicatorul particule in suspensie cu diametrul sub 10 microni (PM10) a fost depășită, la stația IȘ-2.  

2. În domeniul solului și vegetației
Agenția pentru Protecția Mediului Argeș informează despre producerea, în data de 14.07.2022, ora 11.00, unei poluări accidentale cu 90 litri țiței si 150 litri apa sărata, din cauza coroziunii unei conducte aparținând SC OMV Petrom SA, sector Târgoviște Vest, jud Argeș, la cca 2 km distanta de PMAN 16 Oarja. A fost afectata o suprafață de 100 mp teren cultivat. Masuri: oprirea pompării, izolarea zonei, remedierea avariei, ecologizarea terenului. 
Comisariatul Județean Constanța din cadrul Gărzii Naționale de Mediu informează despre producerea, în data de 13.07.2022, ora 19.10, unei poluări accidentale a solului (rigola stradală) cu 30 litri motorină din cauza răsturnării unei autocisterne, implicată într-un accident rutier pe drumul dintre localitățile Tariverde și Mihai Viteazu, județul Constanța. ISU Dobrogea a montat un cep pentru limitarea scurgerilor și a luat măsuri preventive pentru stingerea unui potențial incendiu..
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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