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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 15.10.2023, ora 08.00 – 16.10.2023, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 16.10.2023, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice Vișeu, Iza, bazinele superioare ale Turului, Someșului, Lăpușului, Someșului Mic, Crasnei, Barcăului, Arieșului, Mureșului, Târnavelor, Begăi, Timișului, Bârzavei, Moraviței, Carașului, Nerei, afluenților de dreapta ai Siretului, bazinele superioare și mijlocii ale Crișurilor, unii afluenți ai Mureșului mijlociu și inferior și Oltului superior și mijlociu și cursul superior al Prutului, unde au fost în creștere ca urmare a precipitațiilor căzute în interval și propagării.

Scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu efecte de inundaţii locale şi creşteri mai importante de debite şi niveluri s-au înregistrat pe unele râuri din bazinele hidrografice Vișeu, Iza, Someșul superior și pe unii afluenți ai Mureșului mijlociu, ca urmare a precipitațiilor mai însemnate cantitativ căzute în interval, izolat sub formă de aversă.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Lăpuș, Crișul Negru, Arieș, Timiș, Moravița, Caraș, Cerna, Vedea, Tazlău, Rm. Sărat, Bârlad, Jijia, afluenții Jiului, pe unii afluenți din bazinul superior și mijlociu al Oltului și din bazinul superior al Argeșului și pe râurile din Dobrogea.

În interval a fost emisă o ATENȚIONARE HIDROLOGICĂ  pentru fenomene imediate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în creștere prin propagare pe cursurile inferioare ale râurilor: Vișeu, Iza, Tur, Lăpuș, Crasna, Barcău, Crișul Repede, Târnave, Bega, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Moldova, Suceava, cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Someșului Mic, Crișului Negru, Crișului Alb, Mureșului, Arieșului, Timișului, Buzăului, Putnei, Rm. Sărat, Trotușului, Bistriței și cursul superior al Prutului, în scădere pe râurile din bazinele superioare ale Vișeului, Izei, Turului, Someșului, Lăpușului, Someșului Mic, Crasnei, Barcăului, Crișurilor, Mureșului, Arieșului, Begăi, Timișului, Bârzavei, Moraviței, Carașului, Nerei, afluenților de dreapta ai Siretului și relativ staționare pe celelalte râuri.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 15.10.2023 – 16.10.2023 a fost staționar, având valoarea de 2000 m3/s, sub media multianuală a lunii octombrie (3850 m3/s) .

În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în scădere.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (2000 m3/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi relativ staționare pe sectorul Gruia – Calafat și în scădere pe sectorul Bechet – Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 15.10.2023, ora 09.00 – 16.10.2023, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Valorile termice diurne au fost în scădere față de ziua anterioară în cea mai mare parte a țării, chiar accentuat în regiunile vestice și nordice - unde au fost apropiate sau chiar ușor sub cele normale, dar în rest au continuat să caracterizeze o vreme deosebit de caldă (valori în general cu 6...9 grade peste mediile multianuale). Înnorările și ploile mai ales sub formă de aversă s-au extins treptat în regiunile vestice și nordice, din a doua parte a zilei și în cele centrale și montane, iar în cursul nopții și în restul teritoriului, însă spre sfârșitul intervalului cerul s-a mai degajat în jumătatea de vest. Cantitățile de apă au depășit 10...15 l/mp pe alocuri în Transilvania, nordul Moldovei și la munte - îndeosebi în nordul Carpaților Orientali (până la 26 l/mp la Vf. Iezer) și izolat în dealurile vestice. În a doua parte a intervalului în zona montană înaltă au fost și precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul a suflat slab și moderat, local cu intensificări temporare mai ales spre seară și noaptea în Transilvania, Oltenia, Muntenia și Moldova, cu viteze de 55...65 km/h, precum și în Carpații Meridionali și de Curbură, unde la altitudini mai mari de 1700 m, s-au înregistrat și rafale de peste 80...90 km/h. Temperaturile maxime s-au încadrat între 13 grade la Sighetu Marmației și Dumbrăvița de Codru și 29 de grade la Cernavodă, iar la ora 06 temperatura aerului avea valori cuprinse între 3 grade la Ocna Șugatag, Borod, Holod, Câmpeni, Toplița și Joseni și 15 grade la Constanța-dig. La începutul intervalului pe spații mici în Transilvania și Moldova s-a semnalat ceață.

Observație - de ieri de la ora 06.00 au fost în vigoare 3 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 2 emise de SRPV Bacău și 1 de SRPV Sibiu.
LA BUCUREŞTI

Vremea a fost în continuare deosebit de caldă, cu o temperatură maximă de 27 de grade la Afumați și 28 de grade la Filaret și Băneasa (valori cu 9 grade peste normele perioadei). Cerul a fost mai mult senin pe parcursul zilei, apoi înnorările s-au accentuat treptat și în a doua parte a nopții temporar a plouat slab. Vântul a suflat slab și moderat. La ora 06 temperatura aerului avea valori de 12 grade la toate stațiile meteorologice.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 16.10.2023, ora 09.00 – 17.10.2023, ora 09.00

ÎN ŢARĂ

Valorile termice vor scădea semnificativ în centru, sud și est, astfel încât vremea va deveni mai rece decât în mod caracteristic datei în cea mai mare parte a țării. Temperaturile maxime vor fi cuprinse în general între 10 și 19 grade, iar cele minime între -6...-5 grade în depresiunile Carpaților Orientali și 8...9 grade pe litoral. Cerul va fi variabil, iar înnorări și ploi slabe se vor semnala doar în prima parte a zilei, pe arii restrânse în sud-est și cu totul izolat în nordul, centrul și estul teritoriului. La altitudini de peste 1400 m vor fi posibile precipitații mixte. Vântul va mai prezenta intensificări local și temporar în regiunile estice, sudice și centrale, în general cu viteze de 45...55 km/h, iar în zona montană înaltă, în special a Carpaților Meridionali și a Carpaților de Curbură, rafalele vor depăși 70...80 km/h. Dimineața și noaptea, îndeosebi în regiunile intracarpatice, pe areale mici se va forma ceață.
LA BUCUREŞTI

Vremea se va răci semnificativ față de intervalul anterior, astfel încât temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 18 grade. Cerul va fi variabil, cu înnorări în prima parte a zilei când trecător va mai ploua slab. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura minimă va fi de 4...6 grade, ușor mai scăzută în zona preorășenească.
II. CALITATEA APELOR

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
III. ALIMENTĂRI CU APĂ

Administratia Bazinala de Apă Prut-Bârlad 

· Județul Botoșani: Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosința S.C. Pirania S.R.L. Botoșani - pepiniera piscicolă Hăvârna, prin reducerea debitelor la sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzător treptei a III-a de restricții. Se menține Planul de restricții în alimentarea cu apă - treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritorială Moldova Nord-U.A Botoșani-Sistemul de irigații Movileni-Hăvârna, sursa ac. Cal Alb - r. Băseu.
· Județul Iași: - Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosințele:
*S.C. Noralex S.R.L. Iași, S.C. Piscicola S.R.L. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac.Hălceni corespunzător treptei II de aplicare a restricțiilor.

*S.C. ACVACOM SRL Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac.Plopi  corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor.* SC MIHPES SRL Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac.Sarca corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor.
- Se aplică situația de restricții în alimentarea cu apă la folosința:
*S.C. APAVITAL S.A. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Bahlui – ac.Parcovaci corespunzător treptei II de aplicare a restricțiilor.

· Județul Vaslui: Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Vaslui – Amenajare de irigații Mânjești-sursa-Acumularea Mânjești și treapta a III-a - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solești.
	Administrația Bazinală de Apă Jiu

	Începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Pești, din Priza Câmpu lui Neag (Buta), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj.

Administrația Bazinală de Apă Buzău-Ialomiţa
Pentru sectoarele fluviului Dunărea aferente ABA Buzău Ialomița:
urmare a scăderii debitului fluviului Dunărea din ultima perioadă, precum și a prognozei hidrologice a debitelor medii zilnice, începând cu data de 22.09.2023 s-a trecut la aplicarea fazei de atenționare/avertizare pentru sectorul 6.1 Chiciu-Vadu Oii și sectorul  6. Chiciu-Vadu Oii (amonte Chiciu). Începând cu data de 25.09.2023 s-a trecut la aplicarea fazei de atenționare/avertizare și pentru sectoarele: 4 Brăila – Galați - PH Brăila, 5.1 Vadu Oii – Brăila - PH Vadu Oii și 5.2 Brat Măcin – PH Smârdan.
Administrația Bazinală de Apă Dobrogea-Litoral
Ca urmare a scăderii debitului fluviului Dunărea din ultima perioadă, începând cu data de 21.09.2023 s-a trecut la aplicarea fazei de atenționare/avertizare pe sectoarele Chiciu(km 375) - Izvoarele (km 345) - Cernavodă (km 298) - Hârșova (km 238), Dăeni - Măcin - Smârdan - Grindu - Isaccea - braț Chilia - braț Tulcea – braț Sulina, conform prevederilor Planului  de restricții și folosire a apelor  în perioadele deficitare, pentru BH Dunăre 2021-2025.



IV. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
2. În domeniul solului și vegetației
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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