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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 15.06.2022, ora 08.00 – 16.062022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 16.06.2022, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice Crișuri, Arieș, Bega, Timiș, Bârzava, Caraș, Nera, Cerna, cursurile superioare ale Siretului și Prutului și cursul inferior al Mureșului unde au fost în scădere.

Debitele medii zilnice se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-70%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Tur, Bistrița (afluent al Someșului Mare), Lăpuș, Crasna, Barcău, Crișul Negru, Crișul Alb, Târnave, Bistra, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Suceava, Putna, Rm. Sărat, Bârlad, în bazinul mijlociu şi inferior al Prutului, pe cursul mijlociu şi inferior al Siretului, pe cursurile inferioare ale: Moldovei, Bistriței, Trotuşului, pe cursul superior al Mureșului, precum şi pe unii afluenți ai Oltului şi Argeșului superior.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice Crișuri, Arieș, cursurile superioare ale Siretului și Prutului și cursul inferior al Mureșului unde vor fi în scădere.

Sunt posibile scurgeri pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri de niveluri şi debite, pe unele râuri mici din zonele de deal și munte şi pe unele râuri mici din sudul și nord - vestul țării, ca urmare a precipitaţiilor prognozate, mai însemnate cantitativ, sub formă de aversă şi cu caracter torenţial.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 15.06.2022 – 16.06.2022 a fost în creștere, având valoarea de 5000 m3/s, sub media multianuală a lunii iunie (6400 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în creştere.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (4900 m3/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Calafat și în creștere pe sectorul Bechet – Tulcea.
2. Situația meteorologică în intervalul 15.06.2022, ora 09.00 – 16.06.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Valorile termice diurne au fost în scădere față de ziua precedentă în sud, sud-est și parțial în centru, dar s-au situat în continuare în jurul celor normale pentru această perioadă. Cerul a fost variabil, cu unele înnorări în regiunile sudice, estice și centrale și doar izolat, în primele ore ale intervalului și după-amiaza, au fost ploi slabe de scurtă durată în nordul Munteniei și în zona Carpaților de Curbură, iar noaptea și în Moldova și Oltenia. Vântul a suflat slab și moderat, izolat cu ușoare intensificări în centru și sud. Temperaturile maxime s-au încadrat între 20 de grade la Joseni, Miercurea Ciuc și Câmpulung Muscel și 28 de grade la Chișineu-Criș, Arad, Sânnicolau Mare, Jimbolia, Băile Herculane, Bechet și Drobeta-Turnu Severin. La ora 6, temperatura aerului avea valori cuprinse între 3 grade la Toplița și 19 grade la Sulina și Gura Portiței. Dimineaţa, pe areale mici, s-a format ceață în depresiuni.
LA BUCUREŞTI

Vremea a fost frumoasă, iar valorile termice diurne, în scădere față de ziua anterioară, s-au situat ușor sub mediile multianuale specifice perioadei. Temperatura maximă a fost de 25 de grade la Afumați și 26 de grade la Filaret și Băneasa. Cerul a fost variabil, iar vântul a suflat slab până la moderat. La ora 6 se înregistrau 12 grade la stația meteo Băneasa, 14 grade la Afumați și 15 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 16.06.2022, ora 09.00 – 17.06.2022, ora 09.00
ÎN ŢARĂ

Vremea se va menține în general frumoasă şi se va încălzi ușor. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări ziua la munte și în regiunile sudice, unde izolat vor fi ploi de scurtă durată, iar noaptea în nord-vest, unde pe arii restrânse se vor semnala averse și descărcări electrice. Vântul va sufla slab şi moderat. Temperaturile maxime se vor încadra între 23 și 31 de grade, iar cele minime între 5...6 grade în depresiunile Carpaţilor Orientali şi 17...19 grade în Dealurile de Vest şi pe litoral. În a doua parte a nopţii, izolat se va forma ceaţă, cu probabilitate mai mare în zonele depresionare.
LA BUCUREŞTI

Vremea va fi frumoasă. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 28 de grade, iar cea minimă va fi de 14...16 grade.
II. CALITATEA APELOR

Administrația Națională Apele Române revine cu informații suplimentare referitor la incendiul izbucnit în data de 09.06.2022, ora 22.00, pe amplasamentul operatorului SC Enviro Eco Business SRL, din zona localității Bradu, județul Argeș, menționând următoarele:

· Reprezentanții SGA Argeș au prelevat probe de apa din 4 puncte de recoltare:

1. Canal – aval 300m SC ENVIRO ECO BUSINESS SRL;
2. Neajlovel I – amonte zona vest – Automobile Dacia – Depozit piese Oarja;

3. Neajlovel I – am. subtraversare DC 503 Catanele;
4. Neajlovel I – av. 200 m pod DC 105 Coșeri.
· Pentru probele de apa prelevate din canal - 300 m aval de incinta SC ENVIRO ECO BUSINESS SRL si cele prelevate din paraul Neajlovel I s-au inregistrat depasiri fata de clasa a II- a de calitate din Ordinul 161/2006 dupa cum urmeaza:

- In sectiunea Canal – aval 300 m incinta SC Enviro Eco Business SRL- proba din 09.06.2022, ora 23.45 s-au inregistrat depasiri la indicatorii: pH, cloruri, floruri, cadmiu, zinc, crom, cupru, nichel, substante extractibile, toluen, etilbenzen, (m+p)-xilen, o-xilen si naftalina;
- In sectiunea - Pr.Neajlovel I – amonte zona Vest – Automobile Dacia – Depozit piese Oarja- proba din  10.06.2022 ora 02.05 s-au inregistrat depasiri la indicatorii: pH, cloruri, floruri, cadmiu, zinc, crom, cupru, nichel, substante extractibile, toluen, etilbenzen, (m+p)-xilen, o-xilen, naftalina si fenantren;
- In sectiunea Pr.Neajlovel I – am. subtraversare DC 503 Catanele – proba din 10.06.2022 ora 2.15 s-au inregistrat depasiri la indicatorii: cloruri, cupru si fenantren;
- In sectiunea Pr.Neajlovel I – am. subtraversare DC 503 Catanele – proba din  10.06.2022 ora 11.00 s-au inregistrat depasiri la indicatorii: pH, cloruri, floruri, cadmiu, zinc, crom, cupru, plumb, nichel si substante extractibile, valorile fiind mult mai mari decat in proba din ziua anterioara, dovada ca unda de poluare a ajuns in data de 10 iunie si in acesta sectiune.
- In sectiunea Pr.Neajlovel I – av. 200 m pod DC 105 Coseri - proba din 10.06.2022 ora 11.20 si proba din 11.06.2022 ora 9.00 s-au inregistrat depasiri mici la indicatorii: cloruri si nichel.
· Măsuri întreprinse:

- In sectiunea Pr.Neajlovel I – amonte zona Vest – Automobile Dacia – Depozit piese Oarja au fost montate in noaptea de 9 spre 10 iunie doua baraje absorbante care au fost schimbate in datele de 11, 13 si 14 iunie;
- In sectiunea Pr.Neajlovel I – am. subtraversare DC 503 Catanele a fost montat in noaptea de 9 spre 10 iunie un baraj absorbant care a fost schimbat in datele de 11, 13 si 14 iunie;
- In sectiunea Pr.Neajlovel I – av. 200 m pod DC 105 Coseri au fost montate in data de 10.06.2022 doua baraje absorbante care au fost schimbate in datele de 14 si 15 iunie;

- In sectiunea pr.Neajlovel I – av. 50 m DJ 703B Gruiu a fost montat in data de 14.06.2022 un baraj absorbant.

Vom reveni cu informații suplimentare.

III. ALIMENTĂRI CU APĂ
Administratia Bazinala de Apă Prut-Bârlad

Județul Vaslui:

· Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui, din acumularea Solești (râul Vasluieț).

Judetul Iași
· Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru: S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi, prin reducerea debitelor la sursă (r.Miletin – ac.Hălceni).
IV. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în datele de 13 și 14.05.2022 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). Valoarea-limită zilnică (50 µg/m3) pentru indicatorul particule in suspensie cu diametrul sub 10 microni (PM10) a fost depășită, în ambele zile, la stația B-12.  
2. În domeniul solului și vegetației
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
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