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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 15.07.2024, ora 08.00 – 16.07.2024, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 16.07.2024, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost, în general, staționare, exceptând cursurile mijlocii şi inferioare ale Someşului şi Mureşului şi cursul superior al Prutului unde au fost în scădere.

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe cursul superior al Bistriței și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Crişuri Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Buzău, Rm. Sărat, Putna, Trotuș, Suceava, Bârlad, Prut, pe unii afluenți din bazinul mijlociu și inferior al Jiului, pe unii afluenți din bazinul Oltului, pe unii afluenți din bazinul superior al Argeșului, pe cursul inferior al Ialomiței, bazinul inferior al Bistriței, afluenții Moldovei și ai Prutului și pe unele râuri din Dobrogea.

În interval au fost emise opt ATENȚIONARI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE
Debitele vor fi, în general, staționare, exceptând exceptând cursurile mijlocii şi inferioare ale Someşului şi Mureşului unde vor fi în scădere.

Sunt posibile creșteri de niveluri și debite, pe unele râuri mici din zonele de deal și de munte, ca urmare a precipitațiilor sub formă de aversă prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 15.07 – 16.07.2024 a fost în scădere, având valoarea de 4300 m3/s, sub media multianuală a lunii iulie (5350 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în scădere
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (4200 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în scădere
2. Situația meteorologică în intervalul 15.07.2024, ora 09.00 – 16.07.2024, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Valul de căldură a persistat și a fost intens în cea mai mare parte a țării, condiții în care disconfortul termic s-a menținut deosebit de accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) a depășit pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime s-au încadrat între 32 de grade la Mangalia, Constanța-dig și Sulina și 41 de grade la București-Filaret. Cerul a fost mai mult senin, exceptând orele după-amiezii și ale serii când, la început în zona montană, apoi și în vestul și nord-vestul țării, au fost înnorări temporar accentuate și pe arii în general restrânse averse, descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului (viteze la rafală în general de 50...70 km/h, și izolat de peste 100 km/h în județul Bihor, la stația meteorologică Oradea) și grindină (consemnată din date meteo, hidro sau surse externe în județele Bihor, Sălaj și Satu-Mare). În intervale scurte de timp sau prin acumulare, pe alocuri cantitățile de apă au fost însemnate, totalizându-se până la 36 l/mp în nordul Carpaților Orientali (la stația meteorologică Iezer). La ora 06.00, erau temperaturi cuprinse între 11 grade la Miercurea Ciuc și 30 de grade la Dumbrăvița de Codru.

Observație - începând de ieri, de la ora 6.00, au fost în vigoare 22 de mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate:

- 3 avertizări cod portocaliu, 2 emise de SRPV Cluj-Napoca și 1 emisă de SRPV Timișoara;

- 19 atenționări cod galben, 8 emise de SRPV Cluj-Napoca, 6 emise de SRPV Timișoara, 3 de  SRPV Sibiu, 1 de SRPV Bacău și 1 de CNPM București pentru SRPV Cluj-Napoca.
LA BUCUREŞTI

Valul intens de căldură a persistat, disconfortul termic a fost deosebit de accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) a depășit pragul critic de 80 de unități. Temperatura maximă a fost de 41 de grade la Filaret, 40 de grade la stația meteorologică Băneasa și 39 de grade la Afumați. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab până la moderat. La ora 06.00, erau 22 de grade în Băneasa, 24 de grade la Afumați şi 26 de grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 16.07.2024, ora 09.00 – 17.07.2024, ora 09.00

ÎN ŢARĂ

Valul de căldură va fi în continuare persistent și intens, va fi caniculă și disconfort termic deosebit de accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime se vor încadra între 35 și 42 de grade, iar pe litoral vor fi de 33...36 de grade; noaptea va fi tropicală în majoritatea zonelor, astfel încât temperaturile minime vor fi cuprinse în general între 18 și 26 de grade (cu valori mai mici în zonele depresionare). Cerul va fi mai mult senin, exceptând în a doua parte a zilei și în orele serii nord-vestul și sud-estul țării, precum și zona montană, unde temporar înnorările se vor accentua și pe arii restrânse vor fi averse torențiale, frecvente descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului (rafale în general de 50...55 km/h), vijelii și grindină. Pe alocuri, în intervale scurte de timp sau prin acumulare, cantitățile de apă vor fi însemnate.
LA BUCUREŞTI

Valul de căldură va fi în continuare intens. Temperatura maximă se va situa în jurul a 41 de grade, iar cea minimă va fi de 21...23 de grade. Disconfortul termic se va menține deosebit de accentuat, cu indice temperatură-umezeală (ITU) de peste pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi variabil, mai mult senin dimineața, iar vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări temporare îndeosebi spre seară (rafale în general de 50 km/h).
II. CALITATEA APELOR

Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, în 15.07.2024, ora 20.00, unei poluări accidentale cu substanțe necunoscute a apei râului Cibin, pe raza municipiului Sibiu (pelicula de culoare neagra la suprafața apei, cu miros puternic de hidrocarburi). S-a observat mortalitate piscicolă. S-au prelevat probe de apa pentru efectuarea analizelor de laborator.  Vom reveni cu informații suplimentare.
Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, la data de 15.07.2024, ora 17.30, unei poluări accidentale cu substanțe necunoscute a apei râului Tărlung pe raza comunei Cărpiniș (colorare in albastru a apei si spuma la suprafața apei), județul Brasov. Au fost prelevate probe pentru efectuarea analizelor de laborator. Vom reveni cu informații suplimentare.
Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, la data de 15.07.2024, ora 16.40 unei avarii la conducta de pompare a țițeiului  din Depozitul Albotești către Rampa CF, pe raza UAT Moinești, județul Bacău. Produsul petrolier s-a  scurs într-un afluent al  pârâului Gazu, afluent de dreapta al râului Tazlău Sărat. SC OMV Petrom SA a intervenit pentru stoparea deversării cu 6 baraje absorbante si spilsorb pe o lungime de cca. 90 m. Reprezentanți ai ABA Siret - Inspecția Apelor, s-au deplasat la fata locului pentru investigații, menționând următoarele
· În zona Rampei CF la conducta (d=6") de pompare a țițeiului din Depozitul Albotești, s-a constatat scurgerea de țiței aprox. 50 l, pe terenul situat pe malul drept abrupt si in albia minora a afluentului de dreapta al pr. Gazu, pe o lungime de 90 m.
· S-a oprit pomparea si s-a izolat conducta prin închidere, s-au montat baraje absorbante ( 6 buc.), s-a folosit material absorbant tip spill sorb si s-a colectat cu vidanja pelicula de țiței de pe luciul apei.
· S-a verificat cursul de apa Gazu pe o distanta de 100 m aval, fata de podul bicicletelor din parcul Moinești Băi si nu s-au constatat irizații in cursul de apa sau depuneri de țiței pe vegetația de pe maluri.
Se vor continua acțiunile întreprinse in vederea remedierii avariei si a ecologizării zonei. 

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate intervalul 12-14.07.2024 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf) și nici ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). A fost înregistrată depășirea valorii limită zilnice pentru indicatorul particule în suspensie PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) la stațiile: B-17 (mun București), IS-5 (județul Iași) și BZ-2 (județul Buzău). Concentrațiile au fost determinate în scop informativ, prin metoda nefelometrică, validarea valorilor urmând a fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, care este metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională și europeană.
2. În domeniul solului și vegetației
Agenția pentru Protecția Mediului Argeș informează despre producerea, la data de 15.07.2024, ora 09.30, unei poluări accidentale a solului (cca 100 ml drum acces Modul American+100 mp pasune+40 ml albie secata parau Găinușa) din cauza coroziunii unei conducte de la Parc 4 Săpata la MTT Poiana Lacului, aparținând SC OMV Petrom SA, zona de producție Valahia, sector Poiana Lacului, județul Argeș. Masuri: izolarea conductei si oprirea pompării, remedierea avariei si ecologizarea zonei afectate. S-au deversat cca 160 litri apa de zăcământ si 60 litri țiței. 
Garda Forestieră Ploiești informează despre producerea, la data de 12.07.2024, ora 18.00, unui incendiu care a afectat 4 ha litiera într-un fond forestier de stat pe raza OS Găești, localitatea Mătăsaru, jud Dâmbovița. Incendiul a fost stins in aceeași zi, la ora 20.00, prin intervenția a 5 silvicultori, 5 pompieri, 2 polițiști si a 4 cetățeni. Nu se cunosc cauzele declanșatoare. 
Garda Forestieră Ploiești informează despre producerea, la data de 14.07.2024, ora 10.23, unui incendiu care a afectat 1 ha litiera într-un fond forestier privat OSP Stejarii Muncelului, pe raza UP Dărmănești, comuna Dărmănești, județul Argeș. Incendiul a fost stins in aceeași zi, la ora 13.42, prin intervenția a 5 silvicultori, 6 pompieri unui reprezentant de la serviciul de protecție civila si a 30 de cetățeni. Nu se cunosc cauzele declanșatoare. 

Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării Tulcea informează telefonic despre producerea, la data de 17.02.2024, ora 15.00, 15.07.2024, ora 16.00, unui incendiu de vegetație uscată (stuf, papura, miriște) care a afectat circa 550 ha in zona Ostrovului Tătaru, lângă punctul de lucru al Penitenciarului Chilia Veche. Focul amenință liziera pădurii. Se intervine de către echipajele ISU Tulcea și SVSU Chilia Veche pentru izolare si lichidare. Până în prezent nu a fost stabilită o cauză probabilă a evenimentului. Vom reveni cu informații suplimentare. 

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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