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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 16.05.2022, ora 08.00 – 17.05.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 17.05.2022, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost, în general, relativ staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crișuri, Mureș, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița și bazinele superioare ale Jiului și Oltului, unde au fost în scădere.

Debitele medii zilnice se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Someșul Mic şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Târnava Mare, Timiș, Moravița, Nera, Cerna, Rm. Sărat, Bârladului, Jijiei, cursul Tazlăului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi, în general, relativ staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Someșul Mic, Arieș, bazinele superioare ale Crișurilor, Timișului, Jiului, bazinele inferioare ale Târnavelor și cursul mijlociu al Mureșului, unde vor fi în creștere ca urmare a precipitațiilor prognozate, însemnate cantitativ, sub formă de averse și propagării.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someșul Mare, Someș, Crasna, Barcău, Bega, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, bazinele mijlocii și inferioare ale Crișurilor, Timișului, bazinul superior și inferior al Mureșului și bazinul superior al Otului, debitele vor fi în scădere.

Ca urmare a precipitaţiilor lichide, însemnate cantitativ, sub formă de averse, prognozate, se pot produce scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide cu efecte de inundaţii locale cu posibile depăşiri ale COTELOR DE APĂRARE pe unele râuri din vestul și centrul țării.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 16.05.2022 – 17.05.2022 a fost în scădere, având valoarea de 4400 m3/s, sub media multianuală a lunii mai (7250 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în scădere la Gruia și pe sectoarele Zimnicea – Călărași și Brăila – Tulcea, în creștere pe sectorul Calafat – Tr. Măgurele și relativ staționare pe sectorul Cernavodă – Vadu Oii.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (4300 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia - Calafat şi Zimnicea – Tulcea și relativ staționare pe sectorul Bechet – Tr. Măgurele.
2. Situația meteorologică în intervalul 16.05.2022, ora 09.00 – 17.05.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Vremea a fost predominant frumoasă și caldă pentru a doua decadă a lunii mai. Cerul a prezentat unele înnorări în regiunile sud-estice și la munte, iar spre sfârșitul intervalului și în cele vestice, unde izolat s-au semnalat averse și descărcări electrice. În județul Constanța au fost confirmate căderi de grindină, iar cantitățile de apă au depășit punctiform 25 l/mp. În restul teritoriului, cerul a fost variabil la senin. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări pe parcursul zilei în zona montană înaltă. Mai era strat de zăpadă pe alocuri la altitudini foarte mari la munte și măsura aseară la ora 21 -în platformele staţiilor meteo- până la 149 cm în Munţii Bucegi, la peste 2400 m. Temperaturile maxime s-au situat între 20 de grade la Sulina și 31 de grade la Calafat; la ora 06.00, valorile termice au fost cuprinse între 1 grad la Miercurea Ciuc și 20 de grade la Șiria. Noaptea, izolat în estul Transilvaniei a fost ceață.

OBSERVAȚII - de ieri dimineață, de la ora 06.00, au fost în vigoare 2 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate emise după cum urmează: 1 de SRPV Constanța și 1 de CNPM București pentru Muntenia.
LA BUCUREŞTI

Vremea a fost predominant frumoasă și caldă. Cerul a fost variabil la senin, cu înnorări temporare la începutul intervalului, când în nord-estul orașului s-au semnalat descărcări electrice. Vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 27 de grade la Afumați și 28 de grade la Filaret şi Băneasa, iar la ora 6.00, erau 11 grade la stația meteo Băneasa și 14 grade la Afumați și Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 17.05.2022, ora 09.00 – 18.05.2022, ora 09.00
ÎN ŢARĂ

Vremea se va menține caldă în cea mai mare parte a țării, dar va deveni în general instabilă. Cerul va avea înnorări temporar accentuate și se vor semnala averse, descărcări electrice și intensificări ale vântului, la început în regiunile vestice, apoi în a doua parte a zilei și în cele sud-vestice, centrale, nordice și nord-estice. În sudul și sud-estul țării cerul se va menține variabil pe parcursul zilei, iar fenomene asociate instabilității atmosferice vor fi spre seară și noaptea. Ploile vor avea și caracter torențial, astfel că în intervale scurte de timp sau prin acumulare cantitățile de apă vor depăși local 25...35 l/mp, iar pe arii restrânse, cu o probabilitate mai mare în Crișana, Banat, Oltenia, Muntenia și sudul Transilvaniei vor fi vijelii și grindină. Spre sfârșitul intervalului, în zona montană înaltă, trecător vor fi posibile precipitații mixte. Temperaturile maxime se vor încadra între 21 și 32 de grade, cu cele mai ridicate valori în sudul Olteniei şi al Munteniei, iar minimele vor fi cuprinse în general între 7 și 15 grade.
LA BUCUREŞTI

Vremea va fi caldă, dar va deveni în general instabilă. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate spre seară și noaptea când vor fi averse, descărcări electrice și intensificări ale vântului ce pot lua și aspect de vijelie. Temperatura maximă va fi de 29...30 de grade, iar cea minimă de 14...15 grade.
II. CALITATEA APELOR

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
III. ALIMENTĂRI CU APĂ
A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui:

· Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui, din acumularea Solești (râul Vasluieț).

Judetul Iași
· Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru: S.C. PISCICOLA S.RL. Iași, S.C. Noralex S.A. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași, prin reducerea debitelor la sursă (r.Miletin – ac.Hălceni).
IV. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în intervalul 13-15.05.2022 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf) și ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). A fost înregistrată depășirea valorii-limită zilnice (50 µg/m3) pentru indicatorul particule in suspensie cu diametrul sub 10 microni (PM10), la stațiile: B-28, BV-6, IS-1 și IS-5 (13.05.2022). Concentrațiile au fost determinate în scop informativ, prin metoda nefelometrică, validarea valorilor urmând a fi efectuată dupa prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, care este metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională și europeană.
2. În domeniul solului și vegetației
Agenţia pentru Protecţia Mediului Argeș informează telefonic despre producerea, în seara zilei de 16.05.2022, unei poluări accidentale pe strada Drum 23 din localitatea Bradu, județul Argeș, unde pe un teren aparținând OMV Petrom SA s-a fisurat un container care conținea produse petroliere. A fost afectată o suprafață de cca 140 mp teren betonat și 10 mp sol. S-a intervenit cu un cep pentru oprirea scurgerii și cu  material absorbant pentru limitarea efectelor poluării. La fața locului s-au deplasat reprezentanți ai GNM-CJ Argeș și ISU Argeș. 
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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