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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 16.06.2022, ora 08.00 – 17.06.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 17.06.2022, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice Crișuri, Jiu, Olt, Vedea, Argeş, Ialomița, cursul mijlociu şi inferior al Someşului şi cursul superior al Prutului unde au fost în scădere.

Debitele medii zilnice se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-70%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Tur, Bistrița (afluent al Someșului Mare), Lăpuș, Crasna, Barcău, Crișul Negru, Crișul Alb, Târnave, Bistra, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Siret (exceptând Buzăul), pe cursul superior al Mureșului, precum şi pe unii afluenți ai Oltului şi Argeșului superior.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în general staționare.

Sunt posibile scurgeri pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri de niveluri şi debite, pe unele râuri mici din zonele de deal și munte ca urmare a precipitaţiilor prognozate, mai însemnate cantitativ, sub formă de aversă şi cu caracter torenţial.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 16.06.2022 – 17.06.2022 a fost în scădere, având valoarea de 4900 m3/s, sub media multianuală a lunii iunie (6400 mc/s).   
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scӑdere la Gruia şi ȋn creştere pe sectorul Calafat - Tulcea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (4700 m3/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Calafat și în creștere pe sectorul Bechet – Tulcea.
2. Situația meteorologică în intervalul 16.06.2022, ora 09.00 – 17.06.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
Administraţia Naţională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 16.06.2022, la ora 10:00, Atenţionarea Meteorologică nr. 62, vizând instabilitate atmosferică accentuată, conform căreia:

- COD GALBEN: ,, În intervalul 17 iunie 2022, ora 03 – 17 iunie 2022, ora 11, în vestul și nord-vestul țării, precum și în zona Munților Apuseni, vor fi perioade cu instabilitate atmosferică accentuată ce se va manifesta prin frecvente descărcări electrice, intensificări ale vântului și vijelii (viteze la rafală de peste 55...75 km/h), averse torenţiale și izolat grindină. Cantitățile de apă vor depăși 20...35 l/mp.”

Deasemenea s-a emis şi o Informare Meterologică, pentru toate judeţele, pentru intervalul 17 iunie 2022, ora 11 – 18 iunie 2022, ora 10, conform căreia, manifestările de instabilitate atmosferică se vor extinde treptat, astfel că se vor semnala în cea mai mare parte a țării și se vor intensifica, îndeosebi după-amiaza și seara. Vor fi perioade cu averse torențiale, descărcări electrice, intensificări ale vântului, vijelii și izolat grindină. Cantitățile de apă vor depăși pe arii restrânse 25...40 l/mp.

Această Atenţionare Meteorologică şi Informare Meteorologică, au fost transmise de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă, astfel:

- către prefecturile județelor: Alba, Arad, Bihor, Cluj, Hunedoara, Satu Mare, Sălaj şi Timiş (8 prefecturi) - COD GALBEN.

- către toate prefecturile județelor: Alba, Arad, Argeş, Bacău, Bihor, Bistriţa-Năsăud, Botoşani, Braşov, Brăila, Buzău, Caraş-Severin, Călăraşi, Cluj, Constanţa, Covasna, Dâmboviţa, Dolj, Galaţi, Giurgiu, Gorj, Harghita, Hunedoara, Ialomiţa, Iaşi, Ilfov, Maramureş, Mehedinţi, Mureş, Neamţ, Olt, Prahova, Satu Mare, Sălaj, Sibiu, Suceava, Teleorman, Timiş, Tulcea, Vaslui, Vâlcea, Vrancea şi Municipiul Bucureşti (42 de prefecturi) –Informare meteo.
Vremea a fost în general frumoasă și s-a încălzit față de ziua precedentă. Cerul a fost variabil, cu înnorări și izolat ploi slabe de scurtă durată după-amiaza și seara în Carpații Meridionali și în Muntenia, iar în a doua parte a nopții nebulozitatea s-a accentuat în regiunile vestice și nord-vestice și pe arii restrânse au fost averse însoțite și de descărcări electrice. Vântul a suflat slab și moderat. Temperaturile maxime s-au încadrat între 23 de grade la Câmpulung și 31 de grade la Sânnicolau Mare și Băile Herculane, iar la ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 5 grade la Miercurea Ciuc și 21 de grade la Sulina.
LA BUCUREŞTI

Vremea a fost predominant frumoasă și s-a încălzit față de ziua precedentă. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporare seara și noaptea, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 29 de grade, iar la ora 06 se înregistrau 17 grade în Băneasa și 18 grade la Afumați și Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 17.06.2022, ora 09.00 – 18.06.2022, ora 09.00

ÎN ŢARĂ
Manifestările de instabilitate atmosferică se vor extinde treptat, astfel că se vor semnala în cea mai mare parte a țării, cu o probabilitate mai mare în zonele montane și deluroase, precum și în centru, sud și est și se vor intensifica, îndeosebi după-amiaza și seara. Cerul va avea înnorări temporar accentuate și vor fi perioade cu averse torențiale, descărcări electrice, intensificări ale vântului, vijelii și grindină. Cantitățile de apă vor depăși pe arii restrânse 25...40 l/mp. Temperaturile maxime se vor încadra între 21 și 30 de grade, iar cele minime între 9 şi 18 grade.
LA BUCUREŞTI

Gradul de instabilitate atmosferică va fi în creștere din orele după-amiezii și vor fi perioade cu averse, descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului și posibil vijelii și grindină. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 29 de grade, iar cea minimă va fi de 15...17 grade.
II. CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare
ABA Argeş-Vedea revine cu informaţii suplimentare referitoare la urmările incendiului produs ca urmare a propagării unui incendiu de pe DN23, din data de 09.06.2022, ora 20:00, de pe amplasamentul unui operator, o societate  ce depoziteaza deseuri periculoase, SC Enviro Eco Business SRL, din zona localităţii Bradu, judeţul Argeş, care a cuprins intreaga fabrica si peste 5000 mp zona imprejur, unde o cantitate necunoscută de substanţe periculoase dintr-un depozit de substanţe periculoase, s-a descărcat într-un canal care deversează prin intermediul pârâului Neajlovel 1, afluent de stânga al râului Neajlov, în râul Argeş, în jud. Giurgiu. Deasemenea au ars peste 1000 tone de deşeuri, în principal nepericuloase.
Conform raportărilor zilnice primite din partea SC Enviro Eco Business SRL, se continuă acțiunea de vidanjare și curățare a cursului de râu. 

În data de 16.06.2022, pe cursul râului Neajlovel sunt montate baraje absorbante de către FIR SGA Argeș în următoarele secțiuni :

-
Secțiunea 1 : Zona Martur / Piese de Schimb DACIA RENAULT – 3 secțiuni de baraje (aproximativ 5 km aval de zona incendiului);

-
Secțiunea 2 : Zona Coșeri – 2 secțiuni de baraje (aproximativ 11 km aval de zona incendiului);

-
Secțiunea 3 : Zona Gruiu – 1 secțiune de baraje – secțiune nouă montată în data de 16.06.2022 (aproximativ 14 km aval de zona incendiului).

În secțiunile 1 și 2, zilnic sunt schimbate barajele absorbante, acestea fiind depozitate în recpiente specifice la sediul SGA Argeș.

În secțiunile 1 și 2, conform analizelor de calitate a apelor sunt înregistrate depășiri semnificative ale parametrilor analizați (cloruri, floruri, cadmiu, zinc, metale grele, etc).
Până la această dată, cauza producerii incendiului nu a fost, încă, stabilită de ISU dar pentru poluarea atmosferică generată, societatea riscă o amendă de 15.000 lei, în baza Legii 104/2011.

Administrația Națională Apele Române, Agenţia pentru Protecţia Mediului Alba şi Garda Naţională de Mediu - Comisariatul Județean Alba revin cu informaţii suplimentare despre poluarea accidentală cu combustibil (motorină) a apei pârâului Heveş şi a râului Târnava Mică, care s-a produs în data de 30.03.2022, la ora 14.00, în zona localității Iclod, comuna Sâncel, judeţul Alba. Poluarea a fost anunțată de un localnic, la numărul de urgență 112. Personalul de specialitate din cadrul S.G.A. Alba s-a deplasat pe teren, unde a constatat că sursa poluării este SC Speranţa EL SRL, având sediu social în localitatea Cetatea de Baltă, societate care dispune de un rezervor de carburanţi din care au fost înregistrate pierderi. Nu se cunoaşte din ce cauză s-au produs scurgerile de combustibil, care au ajuns în pârâul Heveş şi prin intermediul acestuia în râul Târnava Mică. S-a intervenit cu baraje absorbante. Au fost recoltate probe de apă. Deversarea de motorină a încetat în după amiaza zilei de 30.03.2022 dar malurile pârâului au rămas impregnate și au continuat să contamineze apa. 
Pentru decontaminarea apei pârâului Heveș s-au montat trei baraje absorbante în ziua de 30.03.2022. Aceste baraje au fost schimbate periodic, în funcție de încărcarea cu hidrocarburi, până în data de 09.05.2022. De la aceast moment  nu s-a  mai observat  pelicula irizantă pe suprafața apei pârâului Heveș.

Rezultatul analizelor: Analize efectuate in L.C.A. Alba Iulia  și în L.C.A. Târgu Mureș-Sediul Central, pentru  probele  prelevate în 30.03.2022.
	Nr.
crt.


	Denumire sectiune  prelevare

data/ora prelevarii
	pârâul Heveș -

amonte ferma Speranța EL SRL 100m,

ora 1540
	pârâul Heveș -

aval ferma Speranța EL SRL 100m,

ora 1550
	râul Târnava Mică – aval confl. pârâu Heves

ora 1630

	1
	pH
	6,84
	6,9
	6,51

	2
	Amoniu


	<0,032

mg N /l
	0,041

mg N /l)
	0,053

mg NH4+/l

	3
	O2   dizolvat

mg/l
	10,77
	10,35
	10,90

	4


	Saturatie oxigen

%
	97,9
	94,5
	99,5

	5
	Indice hidrocarburi

mg/l
	<0,1
	578
	0,309


Proba recoltată în amonte de ferma aparținând SC Speranta E.L. SRL, cu sediul în Cetatea de Baltă, are indicatorul indice de hidrocarburi sub limita de detecție iar proba recoltată în aval de fermă are valoarea 578 mg/l. 

Notă: valorile indicatorului de calitate „substanţe extractibile” din probele de apă prelevate, sunt în general în limite normale ( < 5mg/l, conform HG 188/2002, privind evacuarea de ape uzate pentru substanţe extractibile cu solvenţi).

Pentru pH limitele corespunzătoare clasei a II-a de calitate a apei de 6,5-8,5;
SC SPERANȚA E.L. SRL va suporta cheltuielile determinate de investigarea și înlăturarea efectelor poluării cu produse petroliere a apelor pârâului Heveș.
Unitatea a fost sancționată contravențional cu amendă, în baza PVC nr. 12850/31.03.2022.
2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 15.06.2022, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) nu a fost depășită la nici o staţile din teritoriu, cu excepţia staţiei cu indicativul:
B-12, Mun. Bucureşti.
Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
APM Timiş informează despre o poluare accidentală a solului, din data de 15.06.2022, ora 09:30, datorită activităţii operatorul EXPERT PETROLEUM, colectorul de distribuţie gaze LTS tronson 6 ” – zona Sânnicolau Mare, jud. Timiş,  s-a  fisurat şi o cantitate de aproximativ 3000 mc gaze au fost emise  în atmosferă. Timpul de producere al fenomenului: 20 minute – neetanşeitatea a fost identificată la ora 09:30, iar izolarea a fost efectuată la ora 09:50.

Societatea deţine Autorizația de mediu nr. 11503/04.09.2013, revizuită la data de 29.05.2018,  în procedură de revizuire.
S-a izolat în cel mai scurt timp posibil tronsonul de colector avariat şi au început lucrările de remediere. Suprafaţa afectată în urma reparaţiei colectorului este de 30 mp. Colectorul a fost remediat  cu forţe proprii prin montare şarnieră în data de 15.06.2022, ora 12:15. 
3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 15.06.2022 – 16.06.2022 şi nu s-au semnalat evenimente eosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
În urma incendiului de la centrala nucleară Zaporojie, Ucraina, din data de 05.03.2022, monitorizarea permanentă derulată până la acest moment de către Rețeaua Națională de Supraveghere a Radioactivității Mediului (RNSRM), coodonată de Laboratorul Național de Referință Radioactivitate (LNRR) din cadrul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului (ANPM) nu a semnalat creșteri ale radioactivității mediului. Valorile înregistrate sunt normale pentru această perioadă şi nu prezintă un risc pentru mediu sau populaţie. 
LNRR-ANPM a identificat și analizat diverse scenarii de monitorizare a radioactivității mediului, coroborate cu posibila evoluție a situației actuale pe plan geopolitic. Aceste scenarii au directă aplicabilitate în modul de răspuns al RNSRM în situații de urgență, astfel încât să se asigure o informare promptă a factorilor de decizie naționali și internaționali, precum și a populației.

Datele staţiilor automate sunt disponibile online pe site-ul ANPM, respectiv pe platforma EURDEP (European Radiolocical Data Exchange Platform), site-ul comisiei Europene.
4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:

· A.B.A. Prut-Bârlad: În judetul Vaslui: se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei in perioade deficitare”, astfel: * treapta a III-a - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Soleşti. 
-
Judetul Iasi: Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la 

     folosintele: * S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac. Halceni corespunzător treptei a III-a de aplicare a restrictiilor.
-A.B.A. Jiu informează că începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Peşti din Priza Câmpu lui Neag (Buta, jud. Hunedoara), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj. 

- ABA Mureş informează că din cauza unei avarii la conducta de alimentare cu apa Dn1200 (FIR II), produsa in data de 16.06.2022, in jurul orei 16.00 de catre un constructor, in zona municipiului Sebes, SC APA CTTA SA ALBA anunță consumatori intreruperea furnizarii apei potabile în urmatoarele localități: Vintu de Jos, Pianu de Jos, Pianu de Sus, Oarda de Sus, com. Ciugud, com. Berghin, com. Ohaba, com. Sântimbru (Totoi, Dumitra), com Cricau, com Ighiu, Stremt, Miraslau, Decea, com. Bucerdea Granoasa, com. Mihalt, com. Craciunelu de Jos, Sancel, Iclod, Lunca Tarnavei, Sona, com. Valea Lunga, orasul Ocna Mures, Unirea, Noslac. 
Având în vedere că avaria este una majoră, se estimează durata întreruperii la cca 20 ore, fapt ce ar putea afecta si rezervele de apa din rezervoarele de inmagazinare existente si in alte localitati alimentate din aceasta conducta. La reluarea furnizării pot aparea, local, depășiri ale parametrului turbiditate, situație în care se va folosi de către consumatorii casnici doar apă numai în scopuri menajere.
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