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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 16.08.2024, ora 08.00 – 17.08.2024, ora 08.00

SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 17.08.2024, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost, în general, staționare.

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-60%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Lăpuș, Barcău, Crișul Negru, Crișul Repede, Bega Veche, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Suceava, Trotuș, Rm. Sărat, Bârlad, Jijia, pe cursul Ialomiței, pe afluenții Jiului, pe unii afluenți din bazinul mijlociu și inferior al Oltului, pe unii afluenți ai Argeșului, Moldovei, Bistriței și pe unele râuri din Dobrogea.

În interval au fost emise patru ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.

A fost în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr.72 din 16.08.2024, până la ora 24:00.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi, în general, staționare.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide, cu creșteri izolate, mai însemnate, de niveluri și debite, pe unele râuri mici din zonele de munte din jumătatea de nord a țării, datorită precipitațiilor sub formă de aversă, izolat, mai însemnate cantitativ, prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 16 – 17.08.2024 a fost în scădere, având valoarea de 2600 m3/s, sub media multianuală a lunii august (4300 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Corabia, relativ staționare pe sectoarele Tr. Măgurele – Zimnicea şi Brăila - Tulcea și în creștere pe sectorul Giurgiu – Vadu Oii.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș), va fi în scădere (2550 m3/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Tr. Măgurele, staționare pe sectoarele Zimnicea – Oltenița şi Galați - Tulcea şi în creștere pe sectorul Călăraşi – Brăila.

2. Situația meteorologică în intervalul 16.08.2024, ora 09.00 – 17.08.2024, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Valul de căldură a continuat, a fost caniculă și disconfort termic accentuat, cu valori ale indicelui temperatură-umezeală (ITU) de peste pragul critic de 80 de unități în Banat, Crișana, Oltenia, cea mai mare parte a Munteniei și a Maramureșului și local în Transilvania și Moldova. Temperaturile maxime s-au încadrat între 26 de grade la Voineasa și 40 de grade la Calafat și la Giurgiu. Cerul a fost mai mult senin dimineața, apoi, în special după-amiaza și seara, au fost perioade cu instabilitate atmosferică ce s-a manifestat prin înnorări accentuate, averse, frecvente descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului, local în zona montană și pe arii restrânse în Transilvania, Oltenia, Muntenia, Moldova și Maramureș. Ploile au avut și caracter torențial, iar izolat, cu precădere la munte, cantitățile de apă au depășit 20...30 l/mp (până la 34 l/mp la Lăcăuți). Izolat în județele Argeș (confirmată cea de la Dedulești) și Olt (surse externe) a căzut grindină, iar în județele Teleorman (la Turnu Măgurele), Dolj (la Craiova) și Argeș (la Pitești) vântul a luat aspect de vijelie și la rafală s-au atins viteze în general de 55...60 km/h. La ora 6 se înregistrau valori termice cuprinse între 11 grade la Miercurea Ciuc și 27 de grade la Șiria. Spre sfârșitul intervalului s-a format ceață izolat în depresiuni.

OBSERVAȚII: de ieri de la ora 6 au fost în vigoare 19 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 4 avertizări cod portocaliu (3 emise de către SRPV Bacău și 1 emisă de către SRPV Craiova) și 15 atenționări cod galben (4 emise de către SRPV Cluj, 4 emise de către SRPV Craiova, 4 emise de către SRPV Bacău, 2 emise de către SRPV Sibiu și 1 emisă de către CNPM pentru Muntenia).

LA BUCUREŞTI

Valul de căldură, canicula și disconfortul termic deosebit de accentuat s-au menținut, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) a depășit pragul critic de 80 de unități. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 36 de grade la Afumați, 37 de grade în Băneasa și 39 de grade la Filaret. La ora 6 se înregistrau 21 de grade la Afumați și Băneasa și 23 de grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 17.08.2024, ora 09.00 – 18.08.2024, ora 09.00

ÎN ŢARĂ

Valul de căldură și disconfortul termic vor persista, va fi caniculă în cea mai mare parte a țării, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va atinge și va depăși ușor pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime se vor încadra în general între 29 și 39 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 11 grade în depresiunile Carpaților Orientali și 24...26 de grade în Dealurile de Vest. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate după-amiaza și seara când vor fi perioade cu averse și descărcări electrice în zonele de deal și de munte, în jumătatea de nord a Moldovei, pe arii restrânse în Transilvania și izolat în rest. Ploile vor avea și caracter torențial, izolat cantitățile de apă vor fi însemnate și va cădea grindină. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări de scurtă durată în timpul ploilor, iar pe alocuri vor fi vijelii. Izolat vor fi condiții de ceață.

LA BUCUREŞTI

Valul de căldură va persista, va fi în continuare caniculă și disconfort termic accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla moderat ziua și în general slab în cursul nopții. Temperatura maximă va fi de 37...39 de grade, iar cea minimă de 20...21 de grade, posibil mai scăzută în zona preorășenească.

CALITATEA APELOR

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

CALITATEA MEDIULUI

În domeniul aerului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

În domeniul solului și vegetației

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite

În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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