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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 17.08.2022, ora 08.00 – 18.08.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 18.08.2022, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost în creştere, ca urmare a precipitațiilor, sub formă de aversă, căzute în interval și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Suceava, Moldova, Bistrița, Trotuş, Putna, Bârlad, bazinul superior şi mijlociu al Jijiei, bazinele superioare ale Someşului şi Mureşului şi pe cursurile superioare ale Siretului şi Prutului şi doar prin propagare pe cursurile inferioare ale Turului, Someşului, Barcăului, Crişului Repede şi Mureşului.

Scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, formarea de viituri rapide cu efecte de inundaţii locale şi creşteri mai importante de niveluri şi debite cu atingerea şi depăşirea COTELOR DE ATENŢIE s-au produs pe unele râuri mici din Maramureş ca urmare a precipitaţiilor înregistrate sub formă de aversă şi cu caracter torenţial, izolat mai însemnate cantitativ.

Pe celelalte râuri, debitele au fost în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Bega, Timiş, Bârzava, Moravița, Caraş, Nera, Cerna, Rm. Sărat, Buzău, bazinul superior al Oltului, cursurile mijlocii şi inferioare ale Siretului şi Prutului şi afluenții acestuia (exceptând cursul superior şi mijlociu al Jijiei), unde au fost relativ staționare.

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-80% din normalele lunare, mai mari (peste mediile multianuale lunare) în bazinul Someşului Mare, pe cursurile superioare ale râurilor: Tur, Lăpuş, Moldova şi pe cursul mijlociu al Bârladului şi mai mici (sub 30% din mediile multianuale lunare) pe: Bârzava, Moravița, Nera, Cerna, Rm. Sărat, pe cursul superior al Prutului şi pe unii afluenți ai Bârladului şi Jijiei.

În interval s-a situat la COTA DE ATENŢIE râul Tur la staţia hidrometrică Negreşti Oaş (170)-jud. SM.

A fost în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 48 din 16.08.2022, până la ora 24:00.

În interval a fost emisă o ATENȚIONARE HIDROLOGICĂ pentru fenomene imediate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în general în scădere, exceptând cursurile mijlocii şi inferioare ale râurilor: Tur, Lăpuş, Suceava, Moldova, Bistrița, Trotuş, Putna, Bârlad, cursurile superioare ale Siretului şi Prutului şi cursurile inferioare ale Vişeului, Izei, Someşului, Mureşului, unde vor fi în creştere prin propagare.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Bega, Timiş, Bârzava, Moravița, Caraş, Nera, Cerna, Rm. Sărat, Buzău, Prut (exceptând cursul superior), cursul superior al Bârladului şi cursul mijlociu şi inferior al Siretului, debitele vor fi relativ staționare.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi și pâraie şi creşteri mai semnificative de debite şi niveluri, pe unele râuri din zonele de deal și munte din nordul, centrul şi estul țării, datorită precipitațiilor, cu caracter de aversă, prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 17.08.2022 – 18.08.2022 a fost staționar, având valoarea de 1750 m3/s, sub media multianuală a lunii august (4300 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Vadu Oii și relativ staționare pe sectorul Brăila – Tulcea.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi saționar (1750 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele în scădere pe sectorul Gruia – Brăila și relativ staționare pe sectorul Galați – Tulcea.
2. Situația meteorologică în intervalul 17.08.2022, ora 09.00 – 18.08.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Vremea a fost călduroasă în cea mai mare parte a țării, caniculară local în regiunile vestice și sudice unde și disconfortul termic a fost ridicat. Indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins sau a depăşit pragul critic de 80 de unități pe arii relativ extinse în Oltenia, local în Banat, Muntenia şi Dobrogea şi izolat în Crişana. Gradul de instabilitate atmosferică a fost accentuat și s-a manifestat local prin perioade cu averse și descărcări electrice la munte, în nord, centru și nord-est și pe arii restrânse în sud și sud-est. Cantitățile de apă au depășit pe alocuri 20...25 l/mp. În restul teritoriului cerul a fost variabil, mai mult senin noaptea și dimineața. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări pe crestele montane, dar de scurtă durată și în timpul ploilor, care a luat chiar aspect de vijelie pe raza localităților Râmnicu Vâlcea și Târnăveni. Temperaturile maxime s-au încadrat între 25 de grade la Ocna Șugatag, Darabani, Rădăuţi, Toplița, Joseni, Miercurea Ciuc și Întorsura Buzăului și 37 de grade la Zimnicea, iar la ora 06.00, se înregistrau valori termice cuprinse între 13 grade la Bozovici, Joseni și Miercurea Ciuc și 25 de grade la Șiria. Spre dimineață, izolat şi trecător în depresiuni, s-a format ceață.
LA BUCUREŞTI

Vremea a continuat să se încălzească ușor, după-amiaza a fost caniculă și disconfort termic ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) a depășit pragul critic de 80 de unități. Cerul a fost variabil, cu unele înnorări după orele amiezii, când în unele cartiere au fost ploi slabe, de scurtă durată. Vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 35 de grade la Afumați și 36 de grade la Filaret și Băneasa, iar la ora 06.00, se înregistrau 19 grade la stația meteo Băneasa și 21 de grade la Filaret și Afumați.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 18.08.2022, ora 09.00 – 19.08.2022, ora 09.00
ÎN ŢARĂ

În regiunile vestice și sudice va fi caniculă și disconfort termic ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime, la nivel național, se vor situa în general între 28 și 38 de grade, iar cele minime între 14 și 24 de grade, ușor mai scăzute în depresiuni. Cerul va fi variabil, dar mai ales dupăamiaza și seara vor fi perioade cu înnorări, averse şi descărcări electrice, pe arii restrânse în zona montană, în est și sud-est și cu totul izolat în rest. Vântul va sufla slab şi moderat, cu unele intensificări pe creste, iar de scurtă durată și în timpul ploilor.
LA BUCUREŞTI

Disconfortul termic va fi ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși ușor pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi variabil ziua, dar cu probabilitate redusă pentru averse, și mai mult senin dimineața și noaptea. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul a 34 de grade, iar cea minimă va fi de 18...20

de grade.
II. CALITATEA APELOR

Administrația Națională Apele Române revine cu informații suplimentare referitor la poluarea accidentală produsă la data de 05.08.2022, ora 12.30, a apei lacului de acumulare Adunați, județul Ilfov soldată cu o cantitate neprecizată de scoici și melci. Au fost prelevate probe de apă atât din lacul de acumulare, cât și din derivația Dâmbovița – Ilfov, care suplimentează volumele de apă. Din punct de vedere al gradului de troficitate lacul Adunați se încadrează în categoria hipertrof cu depășiri la următorii parametri: fosfor total, clorofila „a” biomasa fitoplanctonică - din cauza procesului de eutrofizare. Procesul de eutrofizare și temperatura apei foarte ridicată în lac au constituit un factor periclitant pentru viața moluștelor cauze care explică și mortalitatea moluștelor. 
Administrația Națională Apele Române informează despre producerea la 17.08.2022 unei poluări accidentale cu hidrocarburi (100 mp) a apei Mării Negre în apropierea Digului de Nord al Portului Constanța.  S-a constatat faptul că pata este compactă, fără miros specific, nu este vâscoasă, fără colorit multicolor (fără irizații metalice). Având in vedere caracteristicile petei, cel mai probabil pata este veche. Având în vedere faptul că vântul a fost predominant din sector N-V, există posibilitatea ca hidrocarburile sa provină de la epavele scufundate lângă Digul de Nord. Ulterior depistärii au fost verificate navele comerciale aflate la rada exterioară, KAAN S, MARIA QUEEN, LEDA, în zona adiacentă ariei de depistare a petei. Nu au fost observate nereguli in ceea ce priveste poluarea - navele nu prezentau scurgeri pe bordaj sau alte indicii de poluare. Zona rămâne sub observație. 
III. ALIMENTĂRI CU APĂ
Administratia Bazinala de Apă Dobrogea-Litoral

Se aplică prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare” astfel:

· treapta I-a pentru S.N.NUCLEARELECTRICA S.A. (jud Constanța).

· treapta a III-a pentru: Sarme si Cabluri SA, ANIF SH Hârșova, ANIF - Am. Topalu, ANIF - SH Seimeni, CN ACN SA Agigea, RAJA SA Constanța, ANIF - SH Cochirleni – Rasova, Danubiu Elite, Aquarome Elite, OUAI Ostrov-Babusa, OUAI Ostrov-Regie (jud. Constanța); S.A.A.C. Daeni, SC TUMULT GRUP SRL, SC BALTA STAR SRL, A.N.I.F. Tulcea - Am. Ostrov, A.N.I.F. Tulcea - Am.Dăeni Ostrov Peceneaga, SC FRAHER DISTRIBUTION SRL, CORCEA LOREDANA I.I., CORCEA VIOLETA I.I, SC RAI VERDE SRL, S.C. Piscicola Macin (Am. Turcoaia), A.N.I.F. Tulcea - Am. Peceneaga -Turcoaia – Macin, A.N.I.F. Tulcea - Am. 23 August – Măcin, Comuna Smardan, A.N.I.F. Tulcea - Am. 23 August – Isaccea, SC Aquaserv SA - PL Grindu, SC CDL PRODCOM Isaccea - Am. Piatra Cãlcatã, SC Aquaserv SA - PL Isaccea, ANIF Tulcea Sist. Isaccea, Primăria Pardina, SC Anglo Rom (irigații Stipoc-Chilia Veche), SC Delta Rom Agriculture SRL (irigații Tatanir-Chilia Veche), SC Aquaprest Chilia Veche, SC Jeep Est, SC Eldorado SRL, SC Selpop Fish, SC Piscicola Sofia&Gabriel EU, Sc Gelmin (jud Tulcea).
Administratia Bazinala de Apă Ialomiţa-Buzău
· Pentru sectoarele fluviului Dunărea aferente ABA Buzau Ialomita: Pe sectorul 4 Brăila-Galați, secțiunea Brăila, se menține treapta III de restricții pentru folosința irigații. Din fluviul Dunărea de pe acest sector se alimentează cu apă ANIF Brăila (UA Brăila Nord și Insula Mare a Brăilei). Aceasta instituție a solicitat Instituției Prefectului – Comitetul Județean pentru Situații de Urgență Brăila o derogare de la Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare pentru bh Dunăre 2021 – 2025. Conform Hotărârii CJSU Brăila, nr. 81 din 03.08.2022, ANIF-Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Brăila a obținut o derogare temporară, valabilă pe termen limitat, cât timp se mențin condițiile hidrologice actuale, cu asigurarea debitelor necesare folosințelor din aval, cu prioritate pentru alimentarea cu apa a populației. Astfel debitul total derogat este de 37,5 mc/s (15,6 mc/s pentru Terasa Brailei - UA Braila Nord si 21,9 mc/s pentru Insula Mare a Braila) fata de 4,24 mc/s - debit treapta III de restrictii (3,24 mc/s pentru Terasa Brailei - UA Braila Nord si 1 mc/s pentru Insula Mare a Braila); pe sectorul 6.1 Chiciu-Vadu Oii,  Dunăre și Brațul Borcea, secțiunea Călărași și secțiunea Fetești, se menține treapta III de restricții instituită pentru folosințele irigații, industrie. De menționat faptul că în prezent nu se aplică restricții pentru alimentarea cu apă a orașului Călărași, deoarece captarea apei din Dunăre se face atât prin criburi cât și prin stația plutitoare care asigură debitul necesar și la niveluri foarte mici ale Dunării ; pe sectorul 5.1 Vadu Oii - Brăila (ph Gropeni) rămâne în vigoare faza de atenționare – avertizare pentru folosințele irigații, piscicultura, agrozootehnie și populație.
· Pentru folosințele aferente râurilor interioare la data prezentei nu se impune aplicarea restricțiilor conform planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare cu excepția râului Ialomița, sectorul cuprins între izvor și ph Târgoviște unde se menține Treapta III pentru folosințele industrie .Pentru alimentarea cu apa a populatiei orasului Pucioasa se trece la etapa de atentionare/avertizare.
Administratia Bazinala de Apă Siret 

· Se aplică prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a II-a pentru: UAT Calafindești (pr Horait, jud. Suceava) și treapta a III-a pentru SPAAC Pătrăuți (pr Ciricău  -jud. Suceava).
Administrația Bazinală de Apă Olt 

· Se aplică prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru: S.C. Fishenda S.R.L., sat Sâncraiu, com. Ilieni, jud. Covasna (Transfer de la Asociația Județeană a Vânătorilor și Pescarilor Sportivi Covasna, mun. Sf. Gheorghe) - Complex Piscicol Reci, jud. Covasna - Incintele I şi II  (Apa este utilizată pentru compensarea pierderilor de apă anuale prin evaporaţie şi exfiltraţie din lacuri) în loc Reci, jud Covasna și treapta I-a pentru: S.C. Compania Apă S.A. Braşov - Sector Rupea - Restricție de apă pentru comunele Racoș (satele Racoş şi Mateiaş) și com. Hoghiz (satele Bogata și Dopca) în loc Dopca, jud. Brașov.
Administrația Bazinală de Apă Prut Bârlad 

· Județul Botoșani: Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosinta: S.C. Pirania S.R.L. Botosani - pepiniera piscicola Havarna, prin reducerea debitelor la sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzator treptei a III-a de restrictii. Se mentine Planul de restrictii in alimentarea cu apa - treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritoriala Moldova Nord-U.A Botosani-Sistemul de irigatii Movileni-Hăvârna, sursa ac. Cal Alb - r. Baseu.

· Județul Iași: Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura, la folosintele:  S.C. Noralex S.R.L. Iasi, S.C. Piscicola S.R.L. Iasi; S.C. CC & PES S.R.L. Iasi; SC ACVACOM SRL Iasi; SC MIHPES SRL Iasi - corespunzator treptei a III-a de aplicare a restrictiilor; Universitatea Alexandru Ioan Cuza - Statiunea de cercetare dezvoltare Horpaz – piscicultura - corespunzator treptei I de aplicare a restrictiilor.
· Județul Vaslui: Se mentin prevederile „Planului de restrictii si folosire a apei in perioade deficitare”, treapta a III-a, astfel:  S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solesti și A.N.I.F. Filiala Teritoriala de Îmbunătățiri Funciare Vaslui – Amenajare de irigații Mânjești.
· Județul Galați: Se mențin prevederile „Planului de restrictii si folosire a apei in perioade deficitare”, treapta a III-a, astfel: Liberty Galati S.A. - alimentare cu apa pentru industrie; C.J. Galati - Serviciul Public Judetean de Administrare a dom. public si privat-Balta Zatun; Santierul Naval DAMEN S.A. Galati; A.N.I.F.-Filiala Teritoriala de Imbunatatiri Funciare - S.P.A. Dunare și P.F. Ciomagă Viorel. Conform Hotărârii CJSU Galați  nr.103/06.08.2022 s-a aprobat derogarea temporară  de la Planul de restricții și folosirea apelor în perioade deficitare pentru bazinul hidrografic al Dunării, valabilă pe termen limitat, cât timp se mențin condițiile hidrologice actuale, cu asigurarea debitelor necesare folosințelor din aval, cu prioritate pentru alimentarea cu apa a populației astfel: s-a aprobat continuarea funcționării stației de captare a apei brute de suprafață Priza Dunăre aflată în proprietatea Liberty Galati SA  ce asigură redistribuirea debitului captat pentru alimentarea cu apă a Municipiului Galați; s-a aprobat continuarea funcționării stației de pompare de irigații SPA Dunăre aflată în administrarea ANIF – Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Galați.
Administrația Bazinală de Apă Jiu

· Începând cu data de 17.05.2022 a fost oprita alimentarea cu apa a Barajului Valea de Pesti din Priza Campu lui Neag (Buta), pentru efectuarea lucrarilor de inlocuire a conductei Buta-Baraj. Pe râul Jiu, județul Gorj in prezent se inregistrează faza de atenționare-avertizare pentru folosința industrie, Termocentralele Rovinari și Turceni.
IV. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
2. În domeniul solului și vegetației
Direcția Silvică Buzău informează despre producerea, la data de 12.08.2022, ora 12.00, unui incendiu care a afectat 3 ha litieră într-un fond forestier de stat situat pe raza comunei Viperești, județul Buzău. Incendiul a fost stins in aceeași zi, la ora 14.00, prin intervenția a 7 silvicultori, 9 pompieri și 3 polițiști. 
Agenția pentru Protecția Mediului Constanța informează despre producerea, la data de 15.08.2022, ora 10.12, unei poluări accidentale cu o cantitate neprecizată de țiței care a afectat cca. 250 mp teren necultivat din cauza unei instalații infracționale de sustragere montate pe conducta de transport Constanta-Bărăganu, zona localității Cumpăna. Măsuri întreprinse: decopertarea si ecologizarea terenului afectat, remedierea avariei.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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