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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

ÎN INTERVALUL 18.04.2022, ora 08.00 – 19.04.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 19.04.2022, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost în general în scădere, exceptând cursul inferior al Someșului, cursurile mijlocii și inferioare ale Jiului, Oltului, Vedei, Argeșului, Ialomiței, Prahovei, Siretului și cursul superior al Prutului, unde au fost în creștere ca urmare a propagării.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Bârlad, bazinele superioare ale Jiului, Oltului, Vedei, Argeșului, Ialomiței, Prahovei, bazinul mijlociu și inferior al Prutului și pe râurile din Dobrogea, debitele au fost relativ staționare.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30 – 80%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Someşul Mare, Crasna, cursul superior şi mijlociu al Bistriţei și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Moravița, Caraș, Nera, Rm. Sărat, Bârlad  şi pe afluenţii Prutului. 
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în creştere, ca urmare a precipitațiilor lichide prognozate, propagării și cedării apei din stratul de zăpadă, pe râurile din bazinele hidrografice: Caraș, Nera, Cerna, Jiu, Vedea, Argeș, Ialomița, Buzău, bazinul mijlociu și inferior al Oltului, cursurile inferioare ale Someșului, Siretului și cursul superior al Prutului, relativ staționare pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Bârlad, bazinul mijlociu și inferior al Prutului și pe râurile din Dobrogea și în scădere pe restul râurilor.

Sunt posibile creşteri de niveluri și debite, ca urmare a precipitațiilor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă, pe unele râuri mici din zonele de deal și de munte, mai ales pe cele din centrul și vestul țării.
 Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 18.04.2022 – 19.04.2022 a fost în scădere, având valoarea de 5700 m3/s, sub media multianuală a lunii aprilie (7900 mc/s).   
În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia – Calafat și Tr. Măgurele – Oltenița și în creștere pe sectoarele Bechet – Corabia și Călărași – Tulcea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scadere (5500 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Cernavodă și în creștere pe sectorul Hârșova – Tulcea.
2. Situația meteorologică în intervalul 18.04.2022, ora 09.00 – 19.04.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
Administraţia Naţională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 18.04.2022, la ora 10:00, informarea meteorologică nr. 35, astfel:
-informare meteorologică pentru întreaga țară, valabilă în intervalul 18 aprilie 2022, ora 10 - 20 aprilie 2022, ora 10, vizând vreme deosebit de rece, brumă, ninsori îndeosebi la munte. Astfel, În intervalul menționat, vremea va fi deosebit de rece, iar pe parcursul nopților local în nordul și centrul țării, precum și în zonele submontane, temperaturile minime vor fi preponderent negative și se va produce brumă.

        Temporar la munte va ninge și, mai ales în zona înaltă a Carpaților Meridionali, se va depune strat nou de zăpadă. Izolat și trecător precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare vor fi și în restul țării.

       Notă: Luni (18 aprilie) local și temporar vântul va avea intensificări în estul teritoriului, cu viteze în general de 45...55 km/h.
Această informare meteorologică a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate: 

-către toate prefecturile (42 de prefecturi)-informare meteorologică; 

Vremea s-a menținut deosebit de rece pentru aceasă dată, deși valorile termice diurne au fost în creștere ușoară față  de ziua precedentă în cea mai mare parte a țării, cu excepția vestului extrem unde au scăzut ușor. Temperaturile maxime s-au situat între 7 grade la Toplița, Miercurea Ciuc, Întorsura Buzăului, Joseni, Câmpulung, Polovragi, Corugea și Adamclisi și 13 grade la Timișoara, Băile Herculane, Moldova Nouă, Lugoj, Caransebeș, Jimbolia și Chișineu-Criș. Cerul a fost variabil, cu înnorări la începutul zilei în regiunile sud-estice, apoi și în cele sudice, sudvestice

și centrale unde pe alocuri au fost precipitații. Acestea au fost sub formă de ninsoare la munte, mixte în Transilvania și în zona deluroasă a Olteniei și ploi în rest. S-a consemnat grindină de mici dimensiuni pe raza județelor Dolj și Teleorman. Vântul a suflat slab şi moderat, cu intensificări temporare local în regiunile estice, cu viteze la rafală în general de 45...50 km/h, precum şi în zona Carpaţilor de Curbură. Stratul de zăpadă mai era prezent doar în zona montană înaltă și măsura, în platformele staţiilor meteo, până la 218 cm în Munţii Bucegi, la peste 2000 m altitudine.

La ora 06 temperatura aerului avea valori cuprinse între -8 grade la Miercurea Ciuc și 6 grade la Sulina și Gura Portiței. Noaptea, pe arii restrânse în nordul, nord-estul și centrul țării și pe alocuri în rest, s-a produs brumă.
LA BUCUREŞTI

Vremea s-a menținut deosebit de rece pentru această dată, deși valorile termice diurne au fost în creștere față de ziua precedentă. Cerul a fost mai mult noros, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 10 grade la Afumați, 11 grade în Băneasa și 12 grade la Filaret, iar la ora 06 se înregistrau 3 grade în Băneasa, 4 grade la Afumați și 5 grade la Filaret.


3. Prognoza meteorologică în intervalul 19.04.2022, ora 09.00 – 20.04.2022, ora 09.00

ÎN ŢARĂ

Vremea va fi în continuare deosebit de rece în cea mai mare parte a țării. Cerul va avea înnorări și temporar vor fi precipitații local în zonele de munte precum și în Oltenia și Muntenia, pe arii restrânse în centru și izolat în celelalte regiuni. Vor fi mai ales ploi, iar la munte va ninge. Izolat, în special la altitudini mari în Carpații Meridionali cantitățile de precipitații vor depăși 10 l/mp și se va depune strat nou de zăpadă. Vântul va sufla slab și moderat. Temperaturile maxime se vor încadra în general între 7 și 12 grade, iar cele minime între -4 și 6 grade. Dimineața, pe arii restrânse în nord și centru și izolat în dealurile sudice se va produce brumă.
LA BUCUREŞTI


Valorile termice vor caracteriza în continuare o vreme deosebit de rece. Cerul va fi mai mult noros, iar trecător în cursul zilei va ploua slab. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 11 grade, iar cea minimă de 1...3 grade, ușor mai scăzută în zona preorășenească spre 0 grade.
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic)  

emis pentru perioada 18 aprillie 2022, ora 20 – 20 aprilie 2022, ora 20.

1. Evoluția stratului de zăpadă și a riscului de avalanșă:

Vreme rece, ninsori moderate. RISC ÎNSEMNAT (3) de avalanșe.
Tabel cu riscurile la avalanşă pe masivele din România

	Masive:
	PESTE 1800 m
	SUB 1800 m

	FĂGĂRAŞ
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	BUCEGI
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	GRUPA NORDICĂ A CARPAȚILOR ORIENTALI (ZONA MUNȚILOR RODNEI)
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	PARÂNG - ȘUREANU
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	ȚARCU – GODEANU
	RISC MODERAT (2)
	RISC MODERAT (2)

	GRUPA CENTRALĂ A CARPAȚILOR ORIENTALI (ZONA MUNȚILOR CĂLIMANI – BISTRIȚEI - CEAHLĂU)
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	VLĂDEASA-MUNTELE MARE
	RISC REDUS (1)

	RISC REDUS (1)



1.a.: Evoluția vremii în intervalul 16.04.2022 – 18.04.2022 

Vremea s-a răcit accentuat. Cerul a fost temporar noros. Pe arii mai extinse în Carpații Meridionali și local în rest, s-au semnalat predominant ninsori, trecător precipitații mixte, în special la altitudini joase. Cantitățile de precipitații au depășit local 10 lmp și pe arii restrânse 15-20 l/mp în Carpații Meridionali și în nordul celor Orientali. Vântul a suflat slab și moderat, cu rafale ce au atins 60-70 km/h pe crestele din Carpații Orientali și Meridionali. Stratul de zăpadă a scăzut la altitudinile joase din Carpații Occidentali și grupele nordice și centrale ale celor Orientali (cu până la 7 cm) și a crescut în toate zonele înalte și la altitudinile joase din Făgăraș, Bucegi și Carpații de Curbură cu până la 14 cm la Iezer Rodnei și 11 cm la Vf.Omu și Bâlea-Lac.
1.b. Grosimea stratului de zăpadă în 18.04.2022, ora 15:
Carpaţii Meridionali: 216 cm la Vf. Omu, 207 cm la Bâlea-Lac, 106 cm Vf. Țarcu, 23 cm la Cuntu.
Carpaţii Orientali: 122 cm la Vf. Călimani, 87 cm la Lăcăuți, 76 cm la Ceahlău-Toaca, 42 cm la Vârful Iezer, 13 cm la Bucin.
Carpaţii Occidentali: 8 cm la Stâna de Vale, 3 cm la Vf. Vlădeasa 1800m.
1.c. Evoluția riscului de avalanșă
MUNȚII FĂGĂRAȘ - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2)  sub 1800m

La peste 1800 m, în partea superioară se găsește un strat de zăpadă proaspătă, ce depășește local 15-20 cm, depus peste vechiul strat umezit, care a înghețat odată cu scăderea temperaturilor și care s-a stabilizat ușor. În zilele următoare va continua să ningă, iar stratul instabil de zăpadă proaspătă va mai crește. În zonele adăpostite se găsesc depozite însemnate de zăpadă. Mai ales la supraîncărcări, există un risc al dislocării zăpezii proaspăt căzute sau al ruperii unor plăci de vânt din apropierea crestelor, în special de pe versanții sudici. Se pot produce avalanșe de dimensiuni medii și mici, riscul fiind RISC ÎNSEMNAT (3).

La altitudini de 1500-1800 m, deși s-au depus local peste 10 cm de zăpadă proaspătă, în special spre altitudini apropiate de 1800 m, aceasta este ușor umezită și se va tasa. În zilele următoare va mai ninge, în special la peste 1500 m, dar stratul nu va înregistra creșteri semnificative, zăpada fiind umedă. Noapte se vor forma cruste de îngheț la suprafața zăpezii. Spontan, la altitudini de peste 1500 m, se pot declanșa la orele prânzului curgeri și avalanșe de topire de dimensiuni mici, producerea acestora fiind amplificată la supraîncărcări și pe pantele mai înclinate - RISC MODERAT (2).
MUNȚII BUCEGI - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2)   sub 1800m

La altitudini mai mari de 1800 m, la suprafață se întâlnește un strat de zăpadă proaspătă, ce depășește local 15-20 cm, depus peste vechiului strat umezit, ce a înghețat odată cu scăderea temperaturilor, strat peste care zăpada proaspătă poate aluneca. Va continua să ningă, iar stratul de zăpadă proaspătă va mai crește. Pe văi și în locurile adăpostite sunt depozite mai însemnate de zăpadă. Sunt formate noi plăci de vânt pe versanții sudici. În special la supraîncărcări, există riscul dislocării zăpezii proaspete și a ruperii plăcilor de vânt din apropierea crestelor. Riscul declanșării avalanșelor de dimensiuni medii și mici este RISC ÎNSEMNAT (3).

La altitudini de 1500-1800 m, se găsește strat de zăpadă proaspătă și umezită, local consistent. Se

vor mai semnala ninsori, temporar lapovițe și chiar ploi sub 1400 m. Zăpada va fi umedă pe parcusul zilei și va forma o crustă la suprafață în cursul nopților, pe fondul temperaturilor negative. Se pot declanșa avalanșe de dimensiuni relativ mici, inclusiv spontane pe pantele mai înclinate, riscul declanșării avalanșelor fiind amplificat la supraîncărcări și la orele prânzului - RISC MODERAT (2).
MUNȚII RODNEI - RISC ÎNSEMNAT (3)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La altitudini de peste 1800 m, în partea superioară întâlnim un strat instabil de zăpadă proaspătă, ce depășește local 15-20 cm, depus peste straturile vechi umezite și înghețate pe fondul răcirii vremii și peste care zăpada proaspătă poate aluneca. Temporar va ninge slab și se mai pot depune câțiva cm de zăpadă. În apropierea crestelor sunt formate plăci de vânt, în special pe versanții sudici. Pe văi și în locurile adăpostite se întâlnesc depozite mai însemnate de zăpadă. Riscul principal va apărea la supraîncărcări, în zonele cu strat mai consistent de zăpadă nouă, cu depozite mai importante și cu plăci de vânt, pe pantele mai înclinate și pe văi, riscul fiind RISC ÎNSEMNAT (3).

La altitudini de 1500-1800 m, stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse și este înghețat. Temporar va mai ninge slab, dar zăpada se va umezi treptat, pe fondul creșterii ușoare a temperaturilor diurne. Se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii, care să angreneze zăpada mai nouă sau straturi mai vechi, în special pe pantele mai înclinate și unde se vor forma depozite noi. Riscul declanșării avalanșelor va fi RISC MODERAT (2).
MUNȚII PARÂNG-ȘUREANU - RISC ÎNSEMNAT (3)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2)  sub 1800m

La altitudini de peste 1800 m, în partea superioară se întâlnește un strat de zăpadă proaspătă, ce depășește local 10-15 cm, depus peste zăpada mai veche înghețată, peste care poate aluneca în condiții de supraîncărcări. Va mai ninge, iar stratul de zăpadă proaspătă va mai crește. Pe văi și în

locurile adăpostite se întâlnesc depozite mai însemnate de zăpadă. Riscul va fi prezent la supraîncărcări ale stratului, care pot angrena zăpada proaspătă depusă, îndeosebi din zonele cu depozite mai însemnate, ducând la declanșarea de avalanşe de dimensiuni mici și medii - RISC ÎNSEMNAT (3).

Sub 1800 m, zăpada este umezită și se întâlnește pe anumite văi și pante de la altitudini mai mari

de 1600 m. Va mai ninge până la altitudini mai joase, dar temporar se vor semnala și lapovițe sau ploi sub 1400 m. Zăpada se va umezi pe parcursul zilei și va îngheța noaptea, formând o crustă la suprafață. Spontan la orele amiezii, se pot declanșa avalanșe umede de dimensiuni mici, pe pantele mai înclinate şi din zonele cu depozite mai mari, riscul fiind amplificat la supraîncărcări - RISC MODERAT (2).
MUNȚII ȚARCU-GODEANU RISC MODERAT (2)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m
La altitudini de peste 1800 m, la suprafață întâlnim câțiva centimetri de zăpadă proaspătă, iar în profunzime se întâlnesc cruste de gheață și straturi vechi, mai dure. Pe văi și în locurile adăpostite, se întâlnesc depozite încă însemnate de zăpadă, dar zăpada s-a stabilizat ușor pe fondul răcirii vremii. 
Riscul este prezent la supraîncărcări mari ale stratului, ce pot duce la declanșarea unor avalanșe de dimensiuni mici în zonele cu depozite mai însemnate, pe pantele mai înclinate - RISC MODERAT (2). 

Între 1500 și 1800 m, stratul are dimensiuni reduse și este umezit în ansamblu, fiind local mai consistent la altitudini apropiate de 1800 m. Va mai ninge, dar temporar se vor semnala și lapovițe sau ploi sub 1400 m. Izolat se mai pot declanșa spontan curgeri și avalanșe de topire la orele prânzului, riscul producerii avalanșelor fiind amplificat la supraîncărcări, pe pantele mai înclinate, îndeosebi din zonele cu depozite mai însemnate de zăpadă - RISC MODERAT (2).
MUNȚII CĂLIMANI-BISTRIȚEI-CEAHLĂU RISC ÎNSEMNAT (3)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m
La altitudini de peste 1800 m, în partea superioară întâlnim un strat instabil de zăpadă proaspătă, ce depășește local 15-20 cm, depus peste straturile vechi umezite și înghețate pe fondul răcirii vremii și peste care zăpada proaspătă poate aluneca. Temporar va ninge slab și se mai pot depune câțiva cm de zăpadă. În apropierea crestelor sunt formate plăci de vânt, în special pe versanții sudici. Pe văi și în locurile adăpostite se întâlnesc depozite mai însemnate de zăpadă. Riscul principal va apărea la supraîncărcări, în zonele cu strat mai consistent de zăpadă nouă, cu depozite mai importante și cu plăci de vânt, pe pantele mai înclinate și pe văi, riscul fiind RISC ÎNSEMNAT (3).

La altitudini de 1500-1800 m, stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse și este înghețat.

Temporar va mai ninge slab, dar zăpada se va umezi treptat, pe fondul creșterii ușoare a temperaturilor diurne. Se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii, care să angreneze zăpada mai nouă și izolat straturi mai vechi, în special pe pantele mai înclinate și unde se vor forma depozite noi. Riscul declanșării avalanșelor va fi RISC MODERAT (2).
MUNȚII VLĂDEASA-MUNTELE MARE RISC REDUS (1)
Stratul de zăpadă este umezit la altitudini mai joase, fiind în continuare mai însemnat pe văi și discontinuu la altitudini mici. Trecător va mai ninge slab, îndeosebi la altitudine, iar temporar se vor semnala și lapovițe sau ploi sub 1500 m. Noaptea temperaturile vor fi negative și la suprafața zăpezii se va forma o crustă temporară de gheață. În special la supraîncărcări mari, se pot produce avalanșe de mici dimensiuni la orele prânzului, mai ales pe pantele mai înclinate din zonele cu depozite - RISC REDUS (1).

1.b. Prognoza vremii în intervalul 18.04.2022 ora 21:00 - 20.04.2022 ora 21:00

Temperaturile diurne vor crește ușor de la o zi la alta, dar vremea va fi rece pentru această perioadă.

Cerul va prezenta înnorări accentuate. Temporar va ninge în toate masivele și local se va depune strat nou de zăpadă, cu cantități mai importante în în Carpații Meridionali și Occidentali, unde pe arii restrânse se vor depăși 10-15 l/mp. La altitudini de sub 1400 m se vor semnala și lapovițe sau ploi. Vântul va sufla slab și moderat, cu rafale de 35-45 km/h în zonele înalte, viscolind trecător zăpada pe creste. Local se va semnala ceață, asociată și cu depuneri de chiciură pe creste.
Temperaturi prognozate în intervalul 18.04.2022 ora 21:00 - 19.04.2022 ora 21:00
Peste 1800 m: temperaturi minime: -13 la -7 gr.C; temperaturi maxime: -9 la -3 gr.C;
Sub 1800 m: temperaturi minime: -9 la -4 gr.C; temperaturi maxime: -3 la 4 gr.C.
Temperaturi prognozate în intervalul 19.04.2022 ora 21:00 - 20.04.2022 ora 21:00

Peste 1800 m: temperaturi minime: - 12 la -7 gr.C; temperaturi maxime: -7 la -1 gr.C;
Sub 1800 m: temperaturi minime: -9 la -3 gr.C; temperaturi maxime: -2 la 4 gr.C.
Izoterma de 0 grade: în urcare ușoară de la 500-1100 m la 800-1300 m.
Vânt la peste 2000 m: din direcții variabile, cu viteze temporare de 35-45 km/h.
Notă: Legenda de culori a riscurilor de producere a avalanşelor 

RISC MARE (4) – cod roşu (4) ■ - stratul de zăpadă este puţin stabilizat pe majoritatea pantelor suficient de înclinate.
Declanşarea avalanşelor este probabilă chiar şi printr-o slabă supraîncarcare, pe numeroase pante suficient de înclinate. În anumite situaţii sunt de aşteptat numeroase declanşări spontane de avalanşe de dimensiuni medii şi adesea chiar mari.

RISC ÎNSEMNAT- cod portocaliu (3) ■- pe numeroase pante suficient de înclinate, stratul de zăpadă este mediu sau putin stabilizat; declanşările sunt posibile chiar în condiţiile unei slabe supraîncărcări şi pe numeroase pante, mai ales pe cele descrise în buletin; în anumite situaţii sunt posibile unele declanşări spontane de avalanşe medii şi câteodată chiar avalanşe mari.

RISC MODERAT - cod galben (2) ■: pe anumite pante suficient de inclinate, stratul de zăpadă este mediu stabilizat; în rest este stabil. Declanşările de avalanşe sunt posibile mai ales din cauza supraîncărcării (cu schiori sau turişti) şi pe unele pante ce sunt descrise în buletin. Nu sunt aşteptate declanşările spontane de avalanşe de mare amploare.

RISC REDUS - risc redus (1) - cod verde ■: stratul de zăpadă este în general stabilizat pe majoritatea pantelor; declanşarea avalanşei este posibilă doar în cazul unei supraîncărcări mari a stratului de zăpadă de pe pantele înclinate. Spontan se pot produce doar curgeri sau avalanşe de mici dimensiuni.

II. CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.Pe râurile interioare
2.2. Pe râurile interioare
A.B.A. OLT revine cu informatii suplimentare referitoare la poluarea accidentala cu circa 2 tone produse petroliere a paraului Oltet, din data de 13.04.2022, ora 15:15 din localitatea Bals, jud. Olt, aval cca 50 m de zona podului de cale ferata, datorita lucrarilor la drumul Expres Craiova-Pitesti, care au avariat conducta Conpet S.A. Ploiesti, dupa cum urmeaza:

-
echipele Conpet S.A. si Envirotech inlocuiesc barajele absorbante din zona comunei Falcoiu, sat Cioroiu si ecologizeaza in continuare cu material absorbant malurile raului Oltet;

-
in acumularea Draganesti-zona baraj continua actiunea de colectare a absorbantului utilizat si se actioneaza cu material absorbant in zona ecluzei;

-
se monitorizeaza in continuare evenimentul de calitate a apei prin prelevare de probe de apa.
2.3.
Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
A.P.M. Timiș revine cu informatii suplimentare referitoare la poluarea accidentala a aerului atmosferic, din data de 17.04.2022, începând cu ora 10:00, au apărut spulberări de la Depozitul de zgură și cenușă Utvin al S.C. Colterm, compartimentul 3, către comuna Sag si Parța. Măsuri corective luate pentru gestionarea incidentului: s-a umectat compartimentul cu apă prin intermediul instalației de 21 de aspersoare.

Cauza producerii incidentului a fost intensificarea vântului, viteza vântului la rafală a fost de 30 m/s (108 km/h). Direcţia vântului  a fost dinspre Depozitul de  zgură şi cenuşă – compartimentul 3 - spre localitatea Parța. Timpul de producere al fenomenului: 8 ore. Încetarea fenomenului s-a produs în data de 17.04.2022 ora 20:00.

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în intervalul 15-17.04.2022, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) nu a fost depășită la nici o staţile din teritoriu, cu excepţia staţiilor cu indicativul:

· În data de 15.04.2022 - BV-6 loc. Codlea, municipiul Codlea, jud. Brașov), IS-1, IS-2, Mun. Iași, jud. Iași, IS-6, com. Ungheni, jud. Iași,  CJ-2 (municipiul Cluj-Napoca), GJ-2, oraș Rovinari, jud. Gorj, DJ-3, mun. Craiova, jud. Dolj; 
. 
În data de 16.04.2022 - GJ-2, oraș Rovinari, jud. Gorj.
 Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
APM Constanta si GNM-CJ Constanța informează despre o poluare accidentală a solului, pe circa 284 mp sol teren agricol cultură grâu, cu produs petrolier, datorită coroziunii conductei de transport Constanța-Bărăganu, apartinand CONPET SA, din data de 18.04.2022, ora 10:30, zona loc. Castelu, jud. Constanta. S-a oprit pomparea, s-a redus presiunea in conducta avariata, s-a sudat un petic metalic peste orificiul din conducta. Pe exfiltratiile de titei de pe sol s-a aplicat material absorbant biodegradabil. Pamantul decopertat a fost depozitat temporar pe o folie PVC. 
APM Timiş revine cu informatii suplimentare referitoare la poluarea accidentala a 4 mp sol din data de 15.04.2022, ora 08:45, in zona com. Variaș, in zona Parc 1 Variaș- Parc 2 Variaș datorita unei spărturi, care s-a produs datorită coroziunii. Colectorul de etalonare s-a fisurat și o  cantitate de aproximativ 10 litri apă sărată și 5 litri de țiței au fost deversate în sol. Timpul de producere al fenomenului: 20 minute – neetanşeitatea a fost identificată la ora 08:45, iar izolarea a fost efectuată la ora 09:05. S-a izolat în cel mai scurt timp posibil tronsonul de colector avariat şi au început lucrările de remediere. Suprafaţa afectată în deversării este de aprox 4 mp, a fost curățată prin decopertare rezultând o cantitate de aprox 0,6 mc sol contaminat.  Solul contaminat a fost transportat și depozitat la punctul de colectare deșeuri periculoase situate la Depozit Satchinez urmaând să fie preluat de către contractorul SC Stilo Evora SRL în vederea tratării și eliminării prin depozitare.

S-a prelevat probă de sol după curăţirea zonei afectate, în vederea efectuării analizelor chimice la indicatorii TPH şi cloruri. Suprafaţa afectată în urma reparaţiei colectorului este de 20 mp. Colectorul a fost remediat  cu forţe proprii prin montare de șarnieră în data de 15.04.2022 ora 10:40.

GNM-CJ Arges informeaza despre o poluare accidentala a 20 mp drum comunal cu 30 litri apa sarata de zacamant si 5 litri titei, produsa in data de 17.04.2022, ora 17:00, in zona loc. Sapata, jud. Arges, datorita coroziunii unei conducte de transport a OMV Petrom. S-a împrăștiat circa 100 kg absorbant pe drum, colectarea materialului contaminat și transportarea acestuia la stația de bioremediere Bărăști, cu termen 20.04.2022.
Garda Forestiera Rm. Valcea informeaza ca in 16.04.22, ora 08:00, s-a produs un incendiu de litiera padure foioase, de Stat in zona de campie, in zona com. Cruset, pe raza Ocolului Silvic Hurezani, jud. Gorj, suprafata afectata 33 ha litiera, stins in aceeasi zi, ora 20:00, de 1 pers silvic si 1 cetatean. Cauza foc deschis si nesupravegheat pe teren agricol invecinat fondului forestier, cu autor necunoscut.

Garda Forestiera Rm. Valcea informeaza ca in 14.04.22, ora 14:45, s-a produs un incendiu de litiera padure foioase, de Stat in zona de campie, in zona loc. Filiasi, pe raza Ocolului Silvic Filiasi, jud. Dolj, suprafata afectata 0,02 ha litiera, stins in aceeasi zi, ora 15:35, de 3 pers silvic, 3 pompieri si 7 cetateni, cu o autospeciala. Cauza foc deschis si nesupravegheat pe teren agricol invecinat fondului forestier, pentru curatirea vegetatiei, cu autor necunoscut.

Garda Forestiera Timisoara informeaza ca in 15.04.22, ora 14:00, s-a produs un incendiu de litiera padure foioase, de Stat in zona de deal, in zona loc. Sichevita, pe raza Ocolului Moldova Noua, jud. Caras-Severin, suprafata afectata 3 ha litiera, stins in aceeasi zi, ora 20:00, de 6 pers silvic si 3 cetateni. Cauza foc deschis si nesupravegheat pe teren invecinat pentru curatarea vegetatiei, cu autor necunoscut.
Garda Forestiera Focsani informeaza ca in 15.04.22, ora 13:30, s-a produs un incendiu de litiera padure foioase, de Stat in zona de deal, in zona Com Patarlagele, pe raza Ocolului Cislau jud. Buzau, suprafata afectata 0,5 ha litiera, stins in aceeasi zi, ora 16:30, de 7 pers silvic, 15 pompieri militari, 5 pompieri voluntari,  si 5 cetateni, cu unelte specifie, vermorele, maturi, lopeti, bidoane cu apa. Cauza foc deschis si nesupravegheat pe teren invecinat cu faneata,  cu autor necunoscut.
3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 15.04.2022 – 18.04.2022 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
În urma incendiului de la centrala nucleară Zaporojie, Ucraina, din data de 05.03.2022, monitorizarea permanentă derulată până la acest moment de către Rețeaua Națională de Supraveghere a Radioactivității Mediului (RNSRM), coodonată de Laboratorul Național de Referință Radioactivitate (LNRR) din cadrul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului (ANPM) nu a semnalat creșteri ale radioactivității mediului. Valorile înregistrate sunt normale pentru această perioadă şi nu prezintă un risc pentru mediu sau populaţie. 

LNRR-ANPM a identificat și analizat diverse scenarii de monitorizare a radioactivității mediului, coroborate cu posibila evoluție a situației actuale pe plan geopolitic. Aceste scenarii au directă aplicabilitate în modul de răspuns al RNSRM în situații de urgență, astfel încât să se asigure o informare promptă a factorilor de decizie naționali și internaționali, precum și a populației.

Datele staţiilor automate sunt disponibile online pe site-ul ANPM, respectiv pe platforma EURDEP (European Radiolocical Data Exchange Platform), site-ul comisiei Europene.

4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:

· A.B.A. Prut-Bârlad: În judetul Vaslui: se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei in perioade deficitare”, astfel: * treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Soleşti. 
-
Judetul Iasi: Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la 

     folosintele:
   * S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac. Halceni corespunzător treptei I-a de aplicare a restrictiilor.
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