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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI
în intervalul 18.05.2020, ora 08.00 – 19.05.2020, ora 08.00

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 19.05.2020, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost, în general, staționare, exceptând cursurile inferioare ale râurilor: Vișeu, Iza, Tur și Prut, unde au fost în creștere ușoară ca urmare a propagării. Pe cursul inferior al Mureșului și Jiului și pe cursul mijlociu și inferior al Timișului, debitele au fost în scădere.
Debitele se situează la valori cuprinse între 30 – 90% din normalele lunare, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele: Someșul Mic, Crasna, Barcău, Crișul Negru, Crișul Alb, Arieș, Târnava Mare, Timiș, Bârzava, Caraș, Nera, Cerna, Olt inferior, Ialomița (exceptând Prahova), bazinul superior al Argeşului, pe afluenţii Jiului inferior, Siret (exceptând bazinul superior și mijlociu al Bistriţei), și pe cursul superior al Prutului.
Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.
Debitele vor fi, în general, staționare.
Sunt posibile scurgeri pe versanți, torenți, pâraie și creșteri de niveluri și debite pe unele râuri din zonele de deal și munte, în special pe cele din sud-vestul, centrul și sudul țării, datorită precipitațiilor prognozate sub formă de aversă, cu caracter torențial.
Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.
DUNĂRE
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (3.350 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în general în scădere.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (3.300 m3/s).
În aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în uşoară creştere pe sectorul Gruia – Calafat și în scădere pe sectorul Bechet – Tulcea. 

2. Situația meteorologică în intervalul 18.05.2020, ora 08.00 – 19.05.2020, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
Vremea a fost ușor instabilă, iar regimul termic caracterizat de valori diurne în general apropiate de cele normale perioadei, chiar dacă în vest, nord, nord-est și local în centru, acestea au marcat o creștere semnificativă(pe suprafețe mici înregistrându-se temperaturi cu până la 11 grade mai mari decât în ziua anterioară). Cerul a fost variabil, cu înnorări temporar accentuate în regiunile sud-vestice și sudice, iar din a doua parte a nopții și în cele vestice și local în centrale, unde pe arii restrânse s-au semnalat ploi de scurtă durată și izolat descărcări electrice. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări în zona montană înaltă, dar de scurtă durată și asociate ploilor. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 18 grade la Mangalia și 27 de grade la Bechet, Sânnicolau Mare, Târgu Ocna, Timișoara, Jimbolia și Gurahonț, iar la ora 06.00 se înregistrau 0 grade la Miercurea Ciuc și 20 de grade la Moldova Nouă. La începutul intervalului în vestul și nord-vestul teritoriului, cu totul izolat a fost ceață.

LA BUCUREŞTI
Vremea s-a răcit semnificativ față de ziua anterioară, astfel că valorile de temperatură diurne s-au situat în jurul celor normale perioadei. Cerul a fost temporar noros, iar pe parcursul zilei trecător a plouat slab. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 22 de grade la Afumați și Băneasa și 23 de grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 13 grade la Băneasa și 16 grade la Afumați și Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 19.05.2020, ora 08.00 – 20.05.2020, ora 08.00
ÎN ŢARĂ
Valorile termice se vor menține apropiate de cele climatologic specifice perioadei, însă gradul de instabilitate atmosferică va fi în creștere, îndeosebi din a doua parte a intervalului. Pe parcursul zilei cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate în primele ore în regiunile sud-vestice și sudice, iar după-amiaza cu precădere la munte, unde pe arii restrânse se vor semnala ploi de scurtă durată și descărcări electrice. Îndeosebi din orele serii, la început în regiunile sud-vestice, apoi în cele centrale și local în cele sudice și de sud-est, instabilitatea atmosferică se va accentua și se va manifesta prin perioade cu înnorări, averse ce vor avea și caracter torențial, frecvente descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului, izolat vijelii și posibile căderi de grindină. În intervale scurte de timp sau prin acumulare, cantitățile de apă vor depăși 15...25 l/mp. În restul teritoriului cerul va fi variabil, iar ploi de scurtă durată, slabe cantitativ, vor fi posibile doar izolat. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări, în zona montană înaltă, iar temporar în prima parte a intervalului pe suprafețe restrânse și în sud-est. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 18 și 28 de grade, iar cele minime între 9 și 17 grade.

LA BUCUREŞTI
Valorile de temperatură se vor menţine în jurul celor specifice perioadei. Cerul va avea înnorări, temporar mai accentuate îndeosebi la începutul zilei apoi, în a doua parte a nopții, când probabilitatea pentru ploi de scurtă durată și descărcări electrice va fi în creștere. Vântul va sufla slab și moderat cu unele intensificări în timpul ploilor. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 26 de grade, iar cea minimă va fi de 15...16 grade.
II. CALITATEA APELOR
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI
1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în intervalul 15-17.05.2020 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și nici ale mediilor zilnice pentru PM10  - (50 µg/m3/24h).

2. În domeniul solului şi vegetației
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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