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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 18.05.2022, ora 08.00 – 19.05.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 19.05.2022, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost în scădere, exceptând cursul mijlociu al Oltului și cursurile mijlocii și inferioare ale Crișurilor, Arieșului, Mureșului, Argeșului și Ialomiței unde au fost în creștere prin propagare. 

Pe râurile din bazinul Bârlad, afluenții Prutului și pe cele din Dobrogea debitele au fost, în general, staționare.

Debitele medii zilnice se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Crișul Repede şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Timiș, Moravița, Nera, Cerna, Vedea, Rm. Sărat, Bârlad, Jijia, bazinele inferioare ale Jiului, Oltului, pe afluenţii Trotușului și pe cei din bazinul mijlociu şi inferior al Bistriţei.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Jiu, Vedea, Argeș, Ialomița, Bârlad, afluenții Prutului, Oltului inferior și pe cele din Dobrogea, unde vor fi, în general, staționare.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 18.05.2022 – 19.05.2022 a fost în creştere, având valoarea de 4400 m3/s, sub media multianuală a lunii mai (7250 mc/s).   
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia – Calafat și Călărași – Tulcea și în creștere pe sectorul Bechet – Oltenița.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (4500 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia – Calafat şi Cernavodă – Tulcea, relativ staționare pe sectorul Bechet – Corabia şi în creștere pe sectorul Tr. Măgurele – Călăraşi.
2. Situația meteorologică în intervalul 18.05.2022, ora 09.00 – 19.05.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
Valorile termice au scăzut în toate regiunile, chiar semnificativ în cele sudice și estice, astfel încât vremea a devenit rece pentru această perioadă. Cerul a fost variabil, cu nebulozitate persistentă în prima parte a zilei, când local s-au semnalat ploi slabe ce au avut și caracter de aversă, în Oltenia, Muntenia și Dobrogea, precum și în zonele montane aferente; la altitudini de peste 2000 m a fost și măzăriche. Vântul a prezentat intensificări în majoritatea zonelor, cu rafale între 45 și 55 km/h, dar cu viteze mai mari în Moldova, Dobrogea și Bărăgan, de peste 65...70 km/h, precum și pe crestele masivelor din vestul Carpaților Meridionali, unde rafalele au atins 133 km/h. La ora 21 mai era strat de zăpadă, pe arii restrânse la altitudini foarte mari la munte, și măsura -în platformele staţiilor meteo- până la 138 cm în Munţii Bucegi, la peste 2400 m. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 14 grade la Joseni și Întorsura Buzăului și 24 de grade la Drobeta Turnu Severin, iar la ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între -1 grad la Întorsura Buzăului, Joseni, Miercurea Ciuc și Toplița și 12 grade la Șiria, Constanța, Constanța-dig și Gura Portiței.
Observații -de ieri dimineață de la ora 06 au fost în vigoare 3 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 1 avertizare cod portocaliu emisă de către SRPV Timișoara și 2 atenționări cod galben, emise de către SRPV Constanța și CNPM pentru Muntenia.

LA BUCUREŞTI
Valorile termice au scăzut semnificativ față de intervalul anterior, astfel încât vremea a devenit rece pentru această perioadă. În prima parte a zilei a fost nebulozitate persistentă și a plouat, apoi cerul s-a degajat treptat și a devenit mai mult senin. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 18 grade la Filaret și Băneasa și 19 grade la Afumați, iar la ora 06 se înregistrau 5 grade în Băneasa și 8 grade la Filaret și Afumați.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 19.05.2022, ora 09.00 – 20.05.2022, ora 09.00

ÎN ŢARĂ
Valorile termice, în creştere față de intervalul anterior, vor caracteriza totuşi o vreme răcoroasă, îndeosebi dimineaţa şi noaptea, în cea mai mare parte a ţării. Cerul va fi variabil. Vântul va sufla slab şi moderat, cu unele intensificări în regiunile estice, sud-estice, precum și pe crestele montane. Temperaturile maxime se vor încadra între 17 și 26 de grade, iar cele minime, în general, între 2 și 12 grade. Izolat vor fi condiții de ceață.
LA BUCUREŞTI

Valorile termice vor fi în creștere față de intervalul anterior, dar dimineața și noaptea va fi totuși mai rece decât în mod normal. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 23...24 de grade, iar cea minimă de 8...10 grade, mai scăzută în zona preorășenească spre 5 grade.
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic)  

emis pentru perioada 16 mai 2022, ora 21 – 19 mai 2022, ora 21, la altitudini mai mari de 2000m.
1. Evoluția stratului de zăpadă și a riscului de avalanșă:

Precipitații predominant sub formă de ploaie, trecător mixte.
Tabel cu riscurile la avalanşă pe masivele din România – Carpaţii Meridionali
	Masive:
	PESTE 2000 m

	FĂGĂRAŞ
	RISC REDUS (1)


	BUCEGI
	RISC REDUS (1)


	PARÂNG - ȘUREANU
	RISC REDUS (1)


	ȚARCU – GODEANU
	RISC REDUS (1)



1.a.: Evoluția vremii în intervalul 12.05.2022 – 16.05.2022 

Vremea a fost caldă, dar și temporar instabilă după-amiaza zilelor de 13 și 14 mai, când local s-au semnalat averse de ploaie, însoțite de descărcări electrice, intensificări ale vântului și trecător     s-au semnalat precipitații mixte pe crestele Carpaților Meridionali. Pe arii restrânse cantitățile de apă au depășit 15 l/mp.

Stratul de zăpadă a continuat să se topească accelerat și se menține în special în zona montană înaltă, de peste 2000 m. Sub 2000 m, mai este prezent doar pe scocuri, în zonele umbrite și în nordul Carpaților Orientali. Au fost observate mai multe curgeri și avalanșe de topire, mai ales în Făgăraș și Bucegi, la altitudini de 2000-2400 m.
1.b. Grosimea stratului de zăpadă în 16.05.2022, ora 15:
Carpaţii Meridionali: 151 cm la Vf. Omu, 95 cm la Bâlea-Lac, 30 cm Vf. Țarcu.

Carpaţii Orientali: 3 cm la Ceahlău-Toaca, petice la Vârful Iezer, Călimani.
Carpaţii Occidentali: petice în zonele înalte.
1.c. Evoluția riscului de avalanșă
CARPAŢII MERDIONALI: MUNȚII FĂGĂRAȘ, MUNȚII BUCEGI, PARÂNG-ȘUREANU, ȚARCU-GODEANU

- RISC REDUS (1) la peste 2000m
La altitudini de peste 2000 m, zăpada va continua să se topească în prima zi, sub influența temperaturilor pozitive și a insolației, apoi se va umezi suplimentar în timpul ploilor, menținând riscul dislocării unor straturi interne din zonele cu depozite, iar în cazuri izolate și a unor straturi din profunzime, riscul fiind prezent pe versanții nordici și adăpostiți, acolo unde stratul de zăpadă persistă.

Riscul va fi amplificat la supraîncărcări ale stratului, care pot angrena zăpada umedă și instabilă, îndeosebi din zonele cu depozite mai însemnate; se pot produce avalanşe de topire de dimensiuni în general mici, îndeosebi în masivele Făgăraș și Bucegi - RISC REDUS (1).

Precipitațiile solide care vor cădea în ziua de miercuri vor depune un strat nou, în general redus, de zăpadă proaspătă, care în Carpații Meridionali poate atinge 10-15 cm, peste stratul mai vechi și

parțial înghețat odată cu scăderea temperaturilor din noaptea de marți pe miercuri. Va exista riscul alunecării acestui nou strat peste cel vechi, ducând la declanșarea unor avalanșe în general mici - RISC REDUS (1).

Sub 2000 m, zăpada este topită în cea mai mare parte și se mai întâlnește doar pe anumite văi și pante umbrite de pe versanții cu orientare nordică, de la altitudini apropiate de 2000 m. Zăpada va

continua să se topească, pe fondul temperaturilor pozitive, al ploilor și parțial al insolației.
În celelalte masive, zăpada este topită în cea mai mare parte, persistând doar la altitudini de peste 2000 m, pe anumite văi și pante umbrite de pe versanții cu orientare nordică. Stratul nou de zăpadă proaspătă care se va depune va fi mic, riscul declanșării unor avalanșe de topire fiind extrem de redus.
1.b. Prognoza vremii în intervalul 16.05.2022 ora 21:00 - 19.05.2022 ora 21:00
Vremea va deveni instabilă, în prima parte a zilei de marți, iar începând cu orele prânzului va prezenta înnorări temporar accentuate. Pe arii extinse se vor semnala averse de ploaie, ce vor avea și caracter torențial, însoțite de frecvente descărcări electrice, intensificări ale vântului ce vor lua și aspect de vijelie și căderi de grindină. Trecător, spre sfârșitul nopții de 17/18 mai, la altitudini de peste 2000 m precipitațiile vor deveni mixte.

Miercuri vremea se va răci față de intervalul precedent. În cursul zilei se vor semnala local precipitații sub formă de ploaie la altitudini joase și mixte la cele înalte, de peste 2000 m. Precipitațiile vor avea mai ales formă de aversă și vor fi însoțite și de descărcări electrice. Izolat în Carpații Meridionali, cantitățile de precipitații vor fi mai însemnate și se va depune un strat de 10-15 cm de zăpadă. Vântul va prezenta intensificări temporare de 80-90 km/h pe creste.

Joi vremea se va ameliora atât sub aspectul precipitațiilor, cât și al temperaturilor, care vor crește ușor. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări temporare ziua, când izolat vor fi condiții de averse de  ploaie, iar pe creste trecător vor fi precipitații mixte. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări locale în cursul zilei.

Trecător se va semnala ceață pe creste și pe văi.
Temperaturi prognozate în intervalul 16.05.2022 ora 21 - 17.05.2022 ora 21:
Peste 2000 m: temperaturi minime: 1…5 grade; temperaturi maxime: 5...10 grade.

Sub 2000 m: temperaturi minime: 5…10 grade; temperaturi maxime: 10...15 grade.
Temperaturi prognozate în intervalul 17.05.2022 ora 21 - 18.05.2022 ora 21:

Peste 2000 m: temperaturi minime: -3…1grade; temperaturi maxime: 0...3 grade.

Sub 2000 m: temperaturi minime: 1…6 grade; temperaturi maxime: 3...7 grade.

Temperaturi prognozate în intervalul 18.05.2022 ora 21 - 19.05.2022 ora 21:

Peste 2000 m: temperaturi minime: -8…-4 grade; temperaturi maxime: -2...4 grade.

Sub 2000 m: temperaturi minime: -4…1 grade; temperaturi maxime: 4...9 grade.

Izoterma de 0 grade: între 3100 și 3300 m pe 18.05.2022, în scădere treptată spre 2800-3100 m.
Vânt la peste 2000 m: din sector predominant nord-vestic și vestic, cu viteze temporare de 80-90 km/h.
Notă: Legenda de culori a riscurilor de producere a avalanşelor 

RISC MARE (4) – cod roşu (4) ■ - stratul de zăpadă este puţin stabilizat pe majoritatea pantelor suficient de înclinate.
Declanşarea avalanşelor este probabilă chiar şi printr-o slabă supraîncarcare, pe numeroase pante suficient de înclinate. În anumite situaţii sunt de aşteptat numeroase declanşări spontane de avalanşe de dimensiuni medii şi adesea chiar mari.

RISC ÎNSEMNAT- cod portocaliu (3) ■- pe numeroase pante suficient de înclinate, stratul de zăpadă este mediu sau putin stabilizat; declanşările sunt posibile chiar în condiţiile unei slabe supraîncărcări şi pe numeroase pante, mai ales pe cele descrise în buletin; în anumite situaţii sunt posibile unele declanşări spontane de avalanşe medii şi câteodată chiar avalanşe mari.

RISC MODERAT - cod galben (2) ■: pe anumite pante suficient de inclinate, stratul de zăpadă este mediu stabilizat; în rest este stabil. Declanşările de avalanşe sunt posibile mai ales din cauza supraîncărcării (cu schiori sau turişti) şi pe unele pante ce sunt descrise în buletin. Nu sunt aşteptate declanşările spontane de avalanşe de mare amploare.

RISC REDUS - risc redus (1) - cod verde ■: stratul de zăpadă este în general stabilizat pe majoritatea pantelor; declanşarea avalanşei este posibilă doar în cazul unei supraîncărcări mari a stratului de zăpadă de pe pantele înclinate. Spontan se pot produce doar curgeri sau avalanşe de mici dimensiuni.

II. CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.Pe râurile interioare
2.2. Pe râurile interioare
A.B.A. OLT revine cu informatii suplimentare despre o poluare accidentala cu circa 2 tone produse petroliere a paraului Olteţ, in data de 13.04.2022, in localitatea Balş, jud. Olt, aval cca 50 m de zona podului de cale ferata, datorita lucrarilor la drumul Expres Craiova-Pitesti, care au avariat conducta Conpet S.A. Ploiesti, conducta nefiind in regim de pompare. Avaria, produsa accidental, de catre constructorul  ce efectueaza lucrari la drumul expres Craiova-Pitesti a afectat solul  pe o suprafata de cca. 40 mp si raul Oltet, iar pata de pe cursul de apă Olteţ a fost estimată la circa 20 km lungime, până în Lacul de Acumulare Drăgăneşti de pe râul Olt, cu încă circa 10 km pînă la barajul acestuia, unde s-a oprit. 
SGA Olt a efectuat analize de laborator, a intervenit cu materiale si baraje absorbante, a monitorizat acțiunile de depoluare.

Reprezentanții S.C. CONPET S.A. au remediat defecțiunea conductei, împreună cu reprezentanții S.C. ENVIROTECH SRL au intervenit pentru limitarea extinderii undei de poluare pe zona cuprinsă între orașul  Balș (conducta de cca.50 m de podul CF conform planului de poluări accidentale al  S.C. Conpet S.A.) mal drept râul Olteț și C.H.E. Drăgănești -râul Olt.

Au mai participat echipaje de la A.B.A. Olt, I.S.U. Olt, S.C. Hidroelectrica S.A.-U.H.E. Slatina.  
În intervalul   cuprins între 13.04.2022 și 20.04.2022, s-au prelevat 28 de probe  de din următoarele puncte:

· punct poluare pod CF-oraș Balș (depășire indicator: substanțe extractibile în data de 13.04.2022);

· punct aval poluare-sat Racovița (depășiri indicatori: substanțe extractibile  și produse petroliere în data de 13.04.2022);

· punct zona satului Rusănești (depășiri indicatori: substanțe extractibile și produse petroliere în data de 14.04.2022);

· punct sat Cioroiu ,com. Fălcoiu (depășiri indicatori: produse petroliere în data de 15.04.2022);

· punct priză irigații - Ac. Drăgănești;
· punct mal stâng am.priză irigații - Ac. Drăgănești; 
· punct coadă lac Frunzaru - aval Hidrocentrală (depășire indicatori: produse petroliere în data de 15.04.2022);

· punct sat Cioroiu, com. Fălcoiu – râul Olteț.

· punct Baraj-Ac. Drăgănești (depășire indicator: produse petroliere în data de 15.04.2022 și 17.04.2022);

Conform rapoartelor de încercări emise in perioda 13.04.2022-20.04.2022 de către laboratorul ABA Olt și SGA Olt, valorile limită admise conform Ordinului nr. 161/16.02.2006 pentru aprobarea Normativului privind clasificarea calității apelor de suprafață în vederea stabilirii stării ecologice a corpurilor de apă, au fost  depășite pentru indicatorii produse petroliere  in 6 puncte, iar pentru  substanțe extractibile în 3  puncte.

Precizăm ca în  celelalte puncte  indicatorii fizico-chimici analizați nu au prezentat depășiri ale limitelor de calitate.

Poluarea a fost sistată pe 17.04.2022, iar până în data de 17.05.2022, au continuat acţiunile de depoluare a malurilor cursului de apă Olteţ.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.Pe râurile interioare
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
APM Prahova inf. despre o poluare a aerului datorita unui incendiu din data de 17.05.2022, ora 11:00, in com. Bucov, sat Pleasa, jud. Prahova, punctul de lucru al SC Recop Recycling SRL, la un rezervor metalic dezafectat cu capacitatea de 50 mc, aflat in proces de casare, ca urmare a taierii cu flacara oxiacetilenica. Incendiul a afectat izolatia interioara a rezervorului. Pompierii ISUJ Prahova au actionat la fata locului pentru stingerea incendiului.

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 17.05.2022, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) nu a fost depășită la nici o staţile din teritoriu, cu exceptia staţiilor de monitorizare cu următoarele indicative:

· B-12, Mun. Bucureşti;
· IS-1, Mun. Iaşi, jud. Iasi.
Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.
3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 17.05.2022 – 18.05.2022 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
În urma incendiului de la centrala nucleară Zaporojie, Ucraina, din data de 05.03.2022, monitorizarea permanentă derulată până la acest moment de către Rețeaua Națională de Supraveghere a Radioactivității Mediului (RNSRM), coodonată de Laboratorul Național de Referință Radioactivitate (LNRR) din cadrul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului (ANPM) nu a semnalat creșteri ale radioactivității mediului. Valorile înregistrate sunt normale pentru această perioadă şi nu prezintă un risc pentru mediu sau populaţie. 

LNRR-ANPM a identificat și analizat diverse scenarii de monitorizare a radioactivității mediului, coroborate cu posibila evoluție a situației actuale pe plan geopolitic. Aceste scenarii au directă aplicabilitate în modul de răspuns al RNSRM în situații de urgență, astfel încât să se asigure o informare promptă a factorilor de decizie naționali și internaționali, precum și a populației.
Datele staţiilor automate sunt disponibile online pe site-ul ANPM, respectiv pe platforma EURDEP (European Radiolocical Data Exchange Platform), site-ul comisiei Europene.

4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:
A.B.A. Jiu informează că începând cu data de 17.05.2022 a fost oprita alimentarea cu apa a conductei de aductiune Priza Câmpu lui Neag (Buta)- Baraj Valea de Peşti, jud. Hunedoara, pentru efectuarea unor lucrari de reparaţie la aceasta.

                   Bd. Libertăţii, nr.12, Sector 5, Bucureşti
  Tel.: +4 021 408 9605

  e-mail: comunicare@mmediu.ro
 website: www.mmediu.ro 
                 Bd. Libertăţii, nr.12, Sector 5, Bucureşti
Tel.: +4 021 408 9605

 e-mail: comunicare@mmediu.ro
 website: www.mmediu.ro 

