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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 18.07.2020 ora 08.00 – 19.07.2020, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 19.07.2020, ora 08.00

RÂURI: Debitele au fost în creştere, ca urmare a precipitaţiilor căzute în interval şi propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Lăpuş, Crasna, Barcău, Crişuri, Bega, Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna, Jiu, în bazinele inferioare ale Sucevei şi Moldovei, pe cursul inferior al Mureşului şi pe afluenţii din bazinul mijlociu şi inferior al Oltului.

Pe celelalte râuri debitele au fost relativ staţionare, exceptând cursul Siretului, râurile din bazinele hidrografice: Bistriţa, Trotuş, Putna, Rm. Sărat, Buzău, Bârlad, Prut şi pe cursurile superioare ale Sucevei şi Moldovei, unde au fost în scădere. 

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe Bârzava, pe cursurile superioare ale Timişului, Caraşului, Nerei, Sucevei, Trotuşului, pe cursul mijlociu al Begăi şi pe cursul inferior al Prutului şi mai mici (10-30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Moraviţa, Bârlad, Jijia, pe unii afluenți al Someșului (Lonea, Fizeș), afluenții Crișului Negru (Holod, Teuz) și pe unii afluenții ai Mureșului superior și mijlociu (Niraj, Comlod, Domald, Secaș, Pianu). Se situează peste:

- COTELE DE INUNDAȚIE: Prut – Oancea (550+8)-jud.GL şi Prut – Şiviţa (435+23) jud. GL.

- COTA DE ATENȚIE râul Prut la s.h. Fălciu (500+20) – jud.GL.

În interval a fost emisă o ATENȚIONARE HIDROLOGICĂ pentru fenomene imediate.
Este în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 40 din 17.07.2020.

Debitele vor fi în creştere, ca urmare a precipitaţiilor în curs, celor prognozate şi propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Crasna, Barcău, Crişuri, Bega, Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna, Jiu, Suceava, Moldova, în bazinele superioare ale Bistriţei şi Trotuşului şi pe cursul inferior al Mureşului.

Pe celelalte râuri debitele vor fi relativ staţionare, exceptând cursul Siretului, râurile din bazinele hidrografice: Putna, Rm. Sărat, Buzău, Bârlad, Prut şi pe cursurile inferioare ale Bistriţei şi Trotuşului, unde vor fi în scădere. 

Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri importante de niveluri şi debite cu posibile depăşiri ale COTELOR DE APĂRARE, pe unele râuri mici din zonele de deal și munte în special din jumătatea de vest, centru și în nordul țării, datorită precipitațiilor sub formă de aversă, de scurtă durată cu caracter torențial, prognozate.

Se vor menţine peste COTELE DE APᾸRARE râul Prut, pe sectorul Fălciu – Oancea, ca urmare a tranzitării în regim controlat prin Acumularea Stânca Costeşti a viiturilor formate în amonte de intrarea în ţară, după cum urmează :

- COTA DE INUNDAȚIE râul Prut la s.h. Şiviţa (435+19) jud. GL.

- COTA DE ATENȚIE râul Prut la s.h. Oancea (440+105)-jud.GL.


Se menţine în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 40 din 17.07.2020.

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 18.07 – 19.07.2020 a fost în uşoară scădere, având valoarea de 4400 m3/s, sub media multianuală a lunii iulie (5350 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere. 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în uşoară scădere (4300 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 18.07.2020, ora 08.00 – 19.07.2020, ora 08.00

În ţară: în jumătatea de vest a teritoriului, în condiții de nebulozitate persistentă și ploi pe arii extinse, vremea s-a răcit accentuat, devenind rece pentru a doua decadă a lunii iulie (abatere fata de mediile multianuale de până la 10...12 grade). Ploile au avut mai ales caracter de aversă, trecător în cursul nopții s-au semnalat descărcări electrice, iar prin acumulare, cantitățile de apă au depășit local 25...35 l/mp și izolat peste 50 l/mp în nordul Olteniei. În celelalte regiuni, valorile termice au fost apropiate de mediile multianuale, iar în sud-est, după-amiaza a fost călduroasă. Instabilitatea atmosferică s-a accentuat în special în timpul după-amiezii în nord-estul Transilvaniei, Maramureș și local în zona Carpaților Orientali, unde au fost înnorări, frecvente descărcări electrice, averse ce au avut și caracter torențial și izolat grindină (consemnată fiind cea de la stația meteo Rețitiș - Călimani). În Dobrogea, cerul s-a menținut mai mult senin pe tot parcursul intervalului, iar în Muntenia și Moldova, înnorările au fost temporare și doar izolat s-au semnalat averse slabe, însoțite și de descărcări electice. Vântul a suflat slab și moderat, trecător cu ușoare intensificări în sudestul țării și în zona de munte. Temperaturile maxime s-au încadrat între 15 grade la Dumbrăvița de Codru și 34 de grade la Hârșova și Cernavodă. La ora 06.00, valorile termice erau cuprinse între 14 grade la Ocna Șugatag, Câmpeni, Dumbrăvița de Codru, Petroșani, Întorsura Buzăului, Joseni, Toplița, Rădăuți și Negrești și 23 de grade la Sfântu Gheorghe-Deltă.
La Bucureşti, vremea a fost în general frumoasă și călduroasă după-amiaza. Cerul a fost variabil, cu unele înnorări spre seară și în cursul nopții. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 30 de grade la Băneasa, 32 de grade la Afumați și 33 de grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 17 grade la Băneasa și 18 grade la Afumați și Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 19.07.2020, ora 08.00 – 20.07.2020, ora 08.00

În ţară, vremea va fi instabilă. Vor fi înnorări temporar accentuate, averse ce vor avea și caracter torențial, descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului și pe arii restrânse vijelii și grindină, ziua în jumătatea de vest a teritoriului și în zonele de deal și de munte, iar noaptea îndeosebi în Muntenia, Transilvania, Maramureș și vestul Moldovei. Cantitățile de apă vor depăși local 20...40 l/mp și izolat 50...70 l/mp. În extremitatea de est și de sud-est a teritoriului, vremea va fi în general frumoasă, iar astfel de manifestări vor fi pe arii restrânse. Temperaturile maxime se vor încadra între 20 de grade în Dealurile de Vest și 31 de grade în sud-estul Munteniei, iar cele minime între 12 și 21 grade. În zonele joase, dimineața și noaptea, izolat se va semnala ceață
La Bucureşti, în cursul zilei vremea se va menține în general frumoasă, însă spre orele serii și noaptea instabilitatea atmosferică se va manifesta prin înnorări temporar accentuate, averse, descărcări electrice și intensificări ale vântului, ce pot lua și aspect de vijelie. Ploile vor avea și caracter torențial, iar în intervale scurte de timp sau prin acumulare, cantitățile de apă vor depăși 15...20 l/mp. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 30 de grade, iar cea minimă va fi de 17...18 grade.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.3. Pe Marea Neagra

Administrația Bazinală de Apă Dobrogea Litoral informează că la data de 18.07.2020, pe plaja din stațiunea Vama Veche, în zona bar YUVA, a fost observat un pui de delfin eșuat.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
Garda Națională de Mediu Mureș informează telefonic de izbucnirea unui incendiu la depozitul de deșeuri din Municipiul Sighișoara, pe o suprafață de 100 mp. Incendiul a fost lichidat în jurul orei 21.00. Se supraveghează zona. 
Conform constatarilor ISU Mureș, incendiul a fost aprins intenționat.
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

ARBDD Tulcea revine cu informaţii referitoare la incendiul de vegetaţie izbucnit la data de 17.07.2020 în cadrul Districtului Murighiol Sfântu Gheorghe, zona Sahalin Ciotica, jud. Tulcea, precizând că acesta s-a stins de la sine în data de 18.07.2020, ora 07.00. A ars stuf, papură şi vegetaţie pe o suprafaţă totală de aproximativ 6 ha. Nu au fost observate mortalităţi la speciile de păsări şi animale sălbatice în zona incendiată.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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