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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 18.07.2023, ora 08.00 – 19.07.2023, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 19.07.2023, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Bega Veche, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Siret, Prut, bazinul inferior al Argeșului și pe râurile din Dobrogea, unde au fost relativ staționare.

Creșteri de niveluri și debite, s-au înregistrat pe unele râuri din estul și sud-estul țării, ca urmare a precipitațiilor căzute în interval sub formă de aversă, mai însemnate cantitativ.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile: Vișeu, Someșul Mic, Bega, Bârzava, cursurile superioare ale Bistriţei, Trotuşului şi Prutului și pe unii afluenți ai Oltului și Argeșului și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Lăpuș, Barcău, Crișul Negru, Timiș, Vedea, Tazlău, Rm. Sărat, Bârlad, Jijia, pe unii afluenţi ai Sucevei, Moldovei, Bistriței și pe râurile din Dobrogea.

În interval a fost emisă o ATENȚIONARE HIDROLOGICĂ pentru fenomene imediate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someșul Mare, Cerna, bazinele superioare ale Jiului, Buzăului, Putnei, Rm. Sărat, Bistriței, Moldovei, Sucevei, unde vor fi în creștere, ca urmare a precpitațiilor prognozate și propagării.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Bega Veche, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Vedea, Siret (exceptând bazinele superioare ale Buzăului, Putnei, Rm. Sărat, Bistriței, Moldovei, Sucevei), Prut, bazinul inferior al Argeșului și pe râurile din Dobrogea, debitele vor fi relativ staționare.

Sunt posibile scurgeri pe versanți, torenți, pâraie și creşteri de niveluri și debite pe unele râuri din zonele de deal și munte, mai ales pe cele din nordul, nord-estul, centrul și sud-vestul țării datorită precipitațiilor prognozate, sub formă de aversă și cu caracter torențial.
DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 18.07.2023 – 19.07.2023 a fost staţionar, având valoarea de 3200 m3/s, sub media multianuală a lunii iulie (5350 m3/s).   
În aval de Porțile de Fier, debitele au fost în creștere la Gruia și în scădere pe sectorul Calafat - Tulcea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (3400 m3/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi creștere pe sectorul Gruia – Calafat și în scădere pe sectorul Bechet – Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 18.07.2023, ora 09.00 – 19.07.2023, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
Administraţia Naţională de Meteorologie (A.N.M.) a emis la data de 18.07.2023, la ora 10:00, Avertizarea Meteorologică nr. 91, vizând instabilitate atmosferică, conform căreia:

COD GALBEN - ATENŢIONARE METEOROLOGICĂ: În intervalul 18 iulie, ora 12.00 – 18 iulie, ora 22.00, local în Moldova, Dobrogea, precum și în jumătatea de est a Munteniei vor fi perioade cu instabilitate atmosferică accentuată ce se va manifesta prin frecvente descărcări electrice, intensificări ale vântului (rafale în general de 55...70 km/h), vijelii, averse ce vor avea și caracter torențial (în intervale scurte de timp cantitățile de apă vor fi de 20...25 l/mp și izolat peste 30 l/mp) și grindină.

COD GALBEN - AVERTIZARE METEOROLOGICĂ: În intervalul 18 iulie, 19 iulie, marți și miercuri, valul de căldură se va menține în sudul, sud-estul, vestul și local în centrul teritoriului. Va fi caniculă, disconfortul termic ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime se vor situa în general între 33 și 37 de grade, iar cele minime între 18 și 23 de grade.
COD PORTOCALIU - AVERTIZARE METEOROLOGICĂ: În intervalul 18 iulie,  marți, în Oltenia și în cea mai mare parte a Munteniei valul de căldură va persista și va fi caniculă. Se vor înregistra temperaturi maxime în general de 38...39 de grade, disconfortul termic va fi accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile minime se vor situa în general peste 20...22 de grade.

Notă: Valul de căldură și disconfortul termic vor persista, îndeosebi în regiunile sudice și în următoarele zile.

Această Avertizare Meteorologică a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă, astfel:

- Bacău, Brăila, Buzău, Călăraşi, Galaţi, Ialomiţa, Neamţ, Vrancea şi Tulcea (9 prefecturi) – ATENŢIONARE COD GALBEN. 

- Alba, Argeş, Arad, Bihor, Brăila, Buzău, Caraş-Severin, Constanţa, Dâmboviţa, Galaţi, Gorj, Hunedoara, Mehedinţi, Prahova, Sibiu, Vâlcea, Vrancea, Timiş şi Tulcea (19 prefecturi) – AVERTIZARE COD GALBEN. 

- Argeş, Călăraşi, Dâmboviţa, Dolj, Giurgiu, Gorj,  Ialomiţa, Ilfov, Mehedinţi, Olt, Teleorman, Vâlcea şi Municipiul Bucureşti (13 prefecturi) – AVERTIZARE COD PORTOCALIU.
Valul de căldură a persistat în regiunile sudice și sud-estice, unde pe arii extinse a fost caniculă și disconfort termic foarte accentuat. În restul țării, valorile termice s-au mai ponderat față de ziua anterioară, totuși vremea a fost în general călduroasă și pe alocuri în vest s-a mai atins starea de caniculă și s-a resimțit disconfort termic. Indicele temperatură-umezeală (ITU) a depășit pragul critic de 80 de unități în sudul Crișanei, în Banat, Oltenia, cea mai mare parte a Munteniei, jumătatea de sud a Moldovei și vestul Dobrogei. Cerul a fost variabil la senin, cu înnorări temporar accentuate și pe alocuri averse și descărcări electrice în grupa centrală și cea sudică a Carpaților Orientali și zonele submontane aferente, iar spre dimineață în nord-vestul teritoriului; pentru timp scurt, nori convectivi și averse au fost izolat, mai ales spre seară, și în sud-vestul Transilvaniei, estul Munteniei și în nordul Dobrogei. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări pe crestele montane, cu viteze mai mari (de peste 90 km/h) în primele ore în vestul Carpaților Meridionali și pe alocuri în jumătatea de sud-est a teritoriului, izolat cu rafale de până la 45...50 km/h. 
Temperaturile maxime s-au încadrat între 27 de grade la Joseni, Întorsura Buzăului și Sulina și 40 de grade la Turnu Măgurele și Zimnicea. La ora 6 valorile termice erau cuprinse între 11 grade la Joseni și Miercura Ciuc și 25 de grade la Jurilovca.
OBSERVAȚII: de ieri, de la ora 06.00, au fost în vigoare 2 mesaje de atenționare cod galben, 1 emis de SRPV Cluj și 1 de SRPV Timișoara.
LA BUCUREŞTI

Valul de căldură și disconfortul termic accentuat au persistat. Astfel, temperatura maximă a fost de 36 de grade la Afumați, 37 de grade la stația meteo Băneasa și 39 de grade la Filaret, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) a depășit cu mult pragul critic de 80 de unități. Cerul a fost mai mult senin și vântul a suflat slab și moderat. La ora 6.00 se înregistrau 16 grade în Băneasa, 20 de grade la Afumați și 22 de grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 18.07.2023, ora 09.00 – 19.07.2023, ora 09.00

ÎN ŢARĂ
În Banat, Crișana, Oltenia, Muntenia, Dobrogea, local în sudul Moldovei și sud-vestul Transilvaniei, valul de căldură, canicula și disconfortul termic ridicat vor persista, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va continua să depășească pragul critic de 80 de unități. În celelalte regiuni, vremea va rămâne, pe arii relativ extinse, călduroasă. 

Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 25 de grade în Maramureș și 39 de grade în sudul Olteniei; minimele termice se vor încadra între 12 grade în depresiunile Carpaților Orientali și 24 de grade pe litoral.  Totodată, gradul de instabilitate al vremii va crește treptat și se va manifesta prin perioade cu intensificări ale vântului (rafale în general de 55...70 km/h), vijelii, averse torențiale și descărcări electrice, pe parcursul zilei mai ales în regiunile intracarpatice, precum și zona montană și submontană, iar seara și noaptea pe alocuri și în rest. Pe arii restrânse în intervale scurte de timp cantitățile de apă vor fi de 20...25 l/mp și izolat de peste 30 l/mp și va cădea grindină.
LA BUCUREŞTI

Valul de căldură se va menține. Va fi caniculă și disconfort termic accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperatura maximă va fi de 36...37 de grade, iar cea minimă de 19...22 de grade. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate noaptea, când probabilitatea pentru averse, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului va fi ridicată.
II. CALITATEA APELOR 
2.1. Pe fluviul Dunărea 
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.3. Pe Marea Neagră
        Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI
1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 17.07.2023, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf).

Pragul de de alertă și informare pentru O3 (ozon) a fost depăşit la staţia cu indicativul    B-9, cartierul Bucureştii Noi din Mun. Bucureşti.
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) nu a  fost depășită la nici o staţie de monitoring a calităţii aerului.

Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
Direcţia Silvică Suceava informează telefonic despre producerea de doborături în pădure de răşinoase din zona localităţii Crucea, jud. Suceava, din perioada 1-10 iulie 2023, ca urmare a intensificărilor de vânt, pe circa 4ha cu un volum total de circa 1000 mc doborâturi, respectiv: în UPII Barnarul Inferior, UA 80A, pe 0,8 ha, reprezentând 250 mc, în UPII Barnarul Superior, UA5A, 213A, pe 2h, reprezentând 600 mc., respectiv UPIV Bărnărel, 115B, pe 1 ha, reprezentând 200 mc. 

APM lfov informeaza telefonic despre un incendiu care afectează deseuri reciclabile,  izbucnit la data de 18.07.2023, orele 16:00, la exteriorul unei hale aparținând Societății de salubritate Mogoșoaia, str. Islaz nr 52, loc. Mogoșoaia, jud. Ilfov. Incendiul se manifesta pe circa 300mp. Incendiul a fost localizat si se intervine pentru lichidarea acestuia.

IGSU informează telefonic despre un incendiu de vegetaţie, izbucnit la data de 18.07.2023, la orele 14:00,  la circa 14 km de mun. Bucuresti, care se manifesta cu fum abundent şi a afectat circa 10 hectare suprafaţă arsă, în zona dintre com. Bragadiru şi com. Măgurele, din jud. Ilfov. S-a intervenit cu 13 autospeciale cu apă şi spumă. A fost emis un mesaj RO-alert. Traficul rutier pe centura capitalei din zona incendiului a fost oprită pe timpul intervenţiei şi deviată pe rute secundare ocolitoare. O persoană a necesitat intervenţii medicale deoarece a suferit un atac de panică. Incendiul a fost lichidat în 4 ore. 

ANM a informat că având în vedere simulările modelelor numerice rulate în cadrul Administrației Naționale de Meteorologie privind evoluția norului de fum din zona com. Bragadiru – jud. Ilfov, pentru perioada 18.07.2023, ora 14:30 – 21:00, se apreciază că cerul va fi variabil. Direcția vântului va fi din sector predominant nordic, astel că evoluția norului de fum va fi de dispersie și deplasare către sud și va sufla cu viteze de 15...20 km/h și rafale de 30...40 km/h.

Garda Forestieră Râmnicu Vâlcea informează despre producerea unui incendiu de vegetaţie, din cauza unui foc deschis, cu autori necunoscuţi, izbucnit la data de 17.07.2023, ora 12:23, care a afectat 0,06 ha de vegetaţie de crâng, din zonă de câmpie, din cadrul OS Calafat, din zona loc. Ciupercenii Vechi. Incendiul a fost stins la data de 17.07.2023, ora 13:55, cu ajutorul a 4 personal silvic, 8 pompieri militari, 2 poliţişti şi 9 cetăţeni.
APM Damboviţa informează despre o poluare a solului din data de 21.06.2023, raportat în data de 17.07.2023, produsă la SC Vibrantz Performance Pigments Romania SRL, datorita unor infiltratii de Bicromat de Sodiu pe aproximativ 40mp de sol ca urmare a deteriorarii fosei de captare scurgeri din interiorul Halei de spălat fum. Activitatea Halei va fi oprită în perioada 17.07.2023 – 16.08.2023, pentru remedierea defecţiunii constatate. 

GNM-CJ Argeş informează despre o poluare a solului, produsă la data de 18.07.2023, ora 04:30, la OMV Petrom, zona de Productie Valahia, Sector Poiana Lacului – Parc 9 Cocu, amplasat în com. Babana jud. Arges. Poluarea s-a produs datorită coroziunii unei conducte cu produs petrolier, pe o suprafaţă 100 mp, rigola stradala DJ 703 A.  Reprezentanții OMV Petrom SA interveneau pentru remediere/ecologizare imediata a zonei afectate, s-a oprit pomparea, s-a remediat avaria. Au fost folosite absorbante (spill-sorb) pentru reținerea produsului petrolier şi se intervine cu utilaje și personal specializat până la remedierea avariei.
Au fost stabilite următoarele măsuri:

- Ecologizarea terenului  afectat, transportul solului contaminat în locații autorizate și gestionarea acestuia conform prevederilor legale. Termen: 20.07.2023                          

- Informarea GNM – CJ Argeș privind finalizarea lucrărilor de remediere. Termen: 21.07.2023                          

- Transmiterea la GNM-CJ Argeș a documentelor (în copie) de expediție transport, rezultate în urma lucrărilor de ecologizare. Termen: 21.07.2023

3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 17.07.2023 – 18.07.2023 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:

Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad: 
     Judeţul Botoşani:

  - Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosința:

  - S.C. Pirania S.R.L. Botoșani - pepiniera piscicolă Hăvârna, prin reducerea debitelor la  sursa r. Băseu - ac. Cal Alb, corespunzator treptei a III-a de restricții.

  - Se menține Planul de restricții în alimentarea cu apă - treapta a III-a, pentru A.N.I.F.  Filiala Teritorială Moldova Nord-U.A Botoșani-Sistemul de irigații Movileni-Hăvârna,   sursa ac. Cal Alb - r. Băseu.
  Judeţul Iaşi:

- Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosințele:

    * SC ACVACOM SRL Iași, prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac.Plopi, corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor.

    * SC MIHPES SRL Iași, prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac.Sarca, corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor.
      Judeţul Vaslui:

  - Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

    * treapta III - ANIF Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Vaslui-Amenajare de irigații Mânjești, sursa acumularea Mânjești.

-A.B.A. Jiu informează că începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Peşti din Priza Câmpu lui Neag (Buta, jud. Hunedoara), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj. 
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