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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 19.05.2022, ora 08.00 – 20.05.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 20.05.2022, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost în scădere ușoară, cu excepția cursurilor inferioare ale Crișurilor, unde au fost în creștere prin propagare.

Pe afluenții Prutului (mijlociu și inferior) precum și pe râurile din bazinul Bârladului debitele au fost staționare.

Debitele medii zilnice se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Crișul Repede, Olt (curs mijlociu), Argeș (curs inferior) şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Moravița, Cerna, Vedea, bazinele inferioare ale Jiului, Oltului, pe afluenții Trotușului și pe cei din bazinul mijlociu şi inferior al Bistriței precum şi pe râurile din bazinele hidrografice Rm. Sărat, Putna, Bârlad şi Jijia.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Bârlad, Prut și cele din Dobrogea, unde vor fi, în general, staționare.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 19.05.2022 – 20.05.2022 a fost în creștere, având valoarea de 4500 m3/s, sub media multianuală a lunii mai (7250 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia – Tr. Măgurele și Cernavodă – Tulcea și în creștere pe sectorul Zimnicea – Călărași

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în staționar (4500 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia – Corabia şi Brăila – Tulcea și relativ staționare pe sectorul Tr. Măgurele – Vadu Oii

2. Situația meteorologică în intervalul 19.05.2022, ora 09.00 – 20.05.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Vremea a fost frumoasă și s-a încălzit față de ziua anterioară astfel că, în orele amiezii valorile termice în marea lor majoritate s-au situat în jurul celor normale datei. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab și moderat, local cu intensificări temporare ziua în estul țării. Temperaturile maxime s-au încadrat între 18 grade la Întorsura Buzăului, Mangalia și Constanța-dig și 26 de grade la Calafat, iar la ora 06 se înregistrau temperaturi cuprinse între -1 grad la Miercurea Ciuc și 16 grade la Mangalia. Mai era strat de zăpadă pe suprafeţe restrânse la altitudini foarte mari la munte și măsura -în platformele staţiilor meteo- până la 138 cm în Munţii Bucegi, la peste 2400 m. La începutul intervalului, pe suprafețe mici, în Oltenia a fost ceață.

OBSERVAȚII -de ieri dimineață de la ora 06.00 a fost în vigoare 1 mesaj pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 1 atenționare cod galben emisă de  SRPV Craiova.
LA BUCUREŞTI

Vremea a fost frumoasă și s-a încălzit față de ziua anterioară, în orele amiezii valorile de temperatură apropiindu-se de cele normale datei. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 23 de grade, iar la ora 06.00 se înregistrau 6 grade la Băneasa, 9 grade la Filaret și 10 grade la Afumați.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 20.05.2022, ora 09.00 – 21.05.2022, ora 09.00
ÎN ŢARĂ

Vremea va fi predominant frumoasă şi va continua să se încălzească. Cerul va fi variabil la munte, în nord și nord-est și mai mult senin în restul teritoriului. Vântul va sufla slab şi moderat, cu intensificări la munte, îndeosebi în zona înaltă a Carpaților Orientali și de Curbură. Temperaturile maxime se vor încadra între 22 și 30 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 2 grade în depresiunile din estul Transilvaniei şi 18 grade în Dealurile de Vest. Izolat vor fi condiţii de ceaţă.
LA BUCUREŞTI

Vremea va fi frumoasă şi caldă. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 28...29 de grade, iar cea minimă de 11...12 grade.
II. CALITATEA APELOR

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
III. ALIMENTĂRI CU APĂ
A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui:

· Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui, din acumularea Solești (râul Vasluieț).

Judetul Iași
· Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru: S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași, prin reducerea debitelor la sursă (r.Miletin – ac.Hălceni).
IV. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate la data de 18.05.2022 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf) și ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). A fost înregistrată depășirea valorii-limită zilnice (50 µg/m3) pentru indicatorul particule in suspensie cu diametrul sub 10 microni (PM10), la stația IS-1. Concentrațiile au fost determinate în scop informativ, prin metoda nefelometrică, validarea valorilor urmând a fi efectuată dupa prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, care este metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională și europeană.
Agenția pentru Protecția Mediului Timiș informează despre producerea la data de 18.05.2022, ora 09.00, unei poluări accidentale a aerului cu zgură de la Depozitul de zgură şi cenuşă, Utvin, spre Parţa. Cauza producerii incidentului a fost intensificarea vântului, viteza vântului la rafală a fost de 25 m/s (90 km/h). Direcţia vântului  a fost dinspre Depozitul de  zgură şi cenuşă – compartimentul 3 - spre Parţa. Timpul de producere al fenomenului: 12 ore şi 25  minute, intensificarea vântului  s-a produs la ora 09,00, iar diminuarea acestuia s-a simţit la ora 21:25. Măsuri corective luate pentru gestionarea incidentului– s-a umectat compartimentul cu 92 aspersoare. Societatea COLTERM deţine Autorizația integrată de mediu nr. 23 din 30.07.2018.
Agenția pentru Protecția Mediului Timiș informează despre producerea la data de 17.05.2022, ora 07.30, unei poluări accidentale a aerului cu gaz din cauza unei avarii  la colectorul de distribuţie gaze LTS  Calacea–Sânnicolau Mare. Avaria s-a produs din cauza coroziunii. Colectorul de distribuţie gaze LTS Calacea –Sânnicolau Mare, tronson 12” –zona Depozit Satchinez s-a  fisurat şi o cantitate de aproximativ 4000 mc gaze au fost emise  în atmosferă. Timpul de producere al fenomenului: 30 minute – neetanşeitatea a fost identificată la ora 07:30, iar izolarea a fost efectuată la ora 08:00. Măsuri: s-a izolat în cel mai scurt timp posibil tronsonul de colector avariat şi au început lucrările de remediere. Suprafaţa afectată în urma reparaţiei colectorului este de 3 mp. Colectorul a fost remediat  cu forţe proprii prin montare şarnieră în data de 17.05.2022, ora 10:30. Societatea EXPERT PETROLEUM  deţine Autorizația de mediu nr. 11503/04.09.2013 - revizuită la data de 29.05.2018, în procedură de revizuire.
2. În domeniul solului și vegetației
Comisariatul Județean Cluj din cadrul Gărzii Naționale de Mediu informează despre producerea, la data de 19.05.2022, ora 13.15, la ieșire din comuna Gilău spre comuna Căpuș, pe DN1, în județul Cluj, unui accident rutier în care s-a produs coliziunea dintre o autocisternă încărcata cu ulei mineral și un autoturism. Autocisterna s-a răsturnat iar o cantitate neînsemnata de ulei mineral s-a scurs in rigola drumului. Conform fișei de securitate, uleiul mineral nu este clasificat ca fiind periculos, transportul acestuia ne făcând obiectul ADR. La fața locului s-au deplasat reprezentanți ai IPJ-Cluj, Poliției Rurale Florești, ISU Cluj, CNAIR si GNM-CJ Cluj. Persoanele rănite au fost preluate de Serviciul de ambulanță Cluj. Reprezentanții CNAIR au împrăștiat nisip cu rol absorbant. ISU CJ a intervenit pentru evitarea producerii unui incendiu. Se precizează că societatea care asigura transportul uleiului mineral este Transport Auto Ploiești SA Prahova (deține Autorizație de Mediu).
Agenția pentru Protecția Mediului Prahova informează despre producerea, la 19.05.2022, ora 14.00, unei poluări accidentale cu țiței, care a afectat o suprafață de cca 20 mp teren necultivat in zona Pod rutier Brazi-linii CF Ploiesti-Bucuresti, din cauza coroziunii unei conducte de transport aparținând SC Conpet SA, pe ruta Cartojani-Ploiești. Masuri: închiderea ventilelor, echipa de mentenanță s-a deplasat în zonă pentru depistarea cauzei producerii poluării, ecologizarea terenului de către o firmă specializată. 
MASS MEDIA informează despre producerea, în 19.05.2022, unui incendiu de vegetație în Parcul Natural Văcărești din București, pe o suprafață de cca 4.000 mp, cu degajări mari de fum în atmosferă. Reprezentanții ISU B-IF au intervenit cu 4 autospeciale si au reușit stingerea incendiului după puțin timp. Nu se cunosc cauzele declanșatoare. Nu s-au raportat mortalități la speciile de păsări, mamifere și reptile.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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