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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 19.06.2022, ora 08.00 – 20.06.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 20.06.2022, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Buzău, Suceava, Moldova, Bistrița (afluent al Siretului), Trotuș, Putna, Rm. Sărat, bazinele superioare ale Argeșului și Ialomiței, bazinul superior și mijlociu al Oltului și cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Crișurilor și Mureșului, unde au fost în ușoară scădere. 

Debitele medii zilnice se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-70%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Bistrița (afluent al Someșului Mare), Lăpuș, Crasna, Barcău, Crișuri, Mureș, Bega, Bistra, Pogăniș, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Siret (exceptând cursurile superioare ale Bistriței și Trotușului), Gilort, Amaradia, Prut, bazinul superior şi mijlociu al Argeșului și pe majoritatea afluenților Oltului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vo fi în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Buzău, Suceava, Moldova, Bistrița (afluent al Siretului), Trotuș, Putna, Rm. Sărat, bazinul superior și mijlociu al Oltului și cursurile inferioare ale Someșului, Crișurilor și Mureșului, unde vor fi în ușoară scădere. 

Sunt posibile creșteri ușoare de niveluri și debite ca urmare a precipitațiilor, sub formă de aversă locală, slabe cantitativ, prognozate în vestul și nord-vestul țării cu probabilitate mai mare în a doua parte a zilei.

 Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 19.06.2022 – 20.06.2022 a fost în scădere, având valoarea de 4100 m3/s, sub media multianuală a lunii iunie (6400 mc/s).   
În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în scӑdere pe sectorul Gruia – Giurgiu, staționare la Oltenița şi ȋn creştere pe sectorul Călărași – Tulcea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (3900 m3/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Călărași și în creștere pe sectorul Cernavodă – Tulcea.
2. Situația meteorologică în intervalul 19.06.2022, ora 09.00 – 20.06.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
Vremea a fost predominant frumoasă și s-a incălzit în aproape toată țara, astfel încât a devenit călduroasă în zonele de câmpie. Cerul a fost variabil, mai mult senin noaptea, cu unele înnorări în 
regiunile sudice, însă numai cu totul izolat a plouat slab în Dobrogea. Vântul a suflat slab și moderat. Temperaturile maxime s-au situat între 24 de grade la Sulina și 32 de grade la Săcuieni, Satu Mare, Arad, Supuru de Jos, Chișineu Criș, Sânnicoulau Mare și Băile Herculane, iar la ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 8 grade la Miercurea Ciuc și 20 de grade la Șiria și Dumbrăvița de Codru. Noaptea, izolat în zonele depresionare s-a semnalat ceață.
LA BUCUREŞTI
Vremea a fost frumoasă și s-a încălzit. Cerul a fost variabil, mai mult senin noaptea, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 30 de grade la toate stațiile meteorologice, iar la ora 06 se înregistrau 13 grade la Băneasa, 15 grade la Afumați și 16 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 20.06.2022, ora 09.00 – 21.06.2022, ora 09.00

ÎN ŢARĂ
Vremea va fi călduroasă în cea mai mare parte a țării. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări ziua în sudul teritoriului, unde cu totul izolat se vor semnala ploi slabe, de scurtă durată. Spre sfârșitul intervalului, în extremitatea de vest și nord-vest, va crește probabilitatea pentru fenomene specifice instabilității atmosferice, respectiv nebulozitate accentuată, averse și descărcări electrice. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări noaptea în zona montană înaltă, dar mai ales, de scurtă durată, asociat ploilor. Temperaturile maxime se vor situa de la 23...25 de grade pe litoral, până în jurul a 34 de grade în Câmpia de Vest, iar cele minime, în general, între 10 și 20 de grade.
LA BUCUREŞTI

Vremea va fi călduroasă. Cerul va fi variabil, mai mult senin noaptea, iar vântul va sufla slab până la moderat.

Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 31 de grade, iar cea minimă va fi de 14...17 grade.
II. CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare
ABA Argeş-Vedea revine cu informaţii suplimentare referitoare la urmările incendiului produs ca urmare a propagării unui incendiu de pe DN23, din data de 09.06.2022, ora 20:00, de pe amplasamentul unui operator, o societate  ce depoziteaza deseuri periculoase, SC Enviro Eco Business SRL, din zona localităţii Bradu, judeţul Argeş, care a cuprins intreaga fabrica şi peste 5000 mp zona imprejur, unde o cantitate necunoscută de substanţe periculoase dintr-un depozit de substanţe periculoase, s-a descărcat într-un canal care deversează prin intermediul pârâului Neajlovel 1, afluent de stânga al râului Neajlov, în râul Argeş, în jud. Giurgiu. Deasemenea au ars peste 1000 tone de deşeuri, în principal nepericuloase.
S-a decolmatat cu buldoexcavatorul aproximativ 100 ml si s-a transportat circa 30 tone de pământ contaminat la SC. Enviro Eco Business.
S-a decolmatat şi curăţat pârâul Rogoz pe o lungime de 50m.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
GNM-CJ Botoşani informează despre stingerea unui incendiu cu emanare de fum, care a izbucnit în data de 19.06.2022, ora 18:45, la o celulă de depozitare a deşeurilor municipale, care s-a manifestat pe o suprafaţă de 100mp din depozitul ecologic CMID, situat în extravilanul comunei Stauceni, jud. Botoşani. Ca urmare a intervenţiei cu 2 autospeciale de pompieri de la ISUJ Botosani, la ora 20:00, incendiul a fost complet stins.
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 16.06.2022, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) nu a fost depășită la nici o staţile din teritoriu, cu excepţia staţiei cu indicativul:
B-12, Mun. Bucureşti.
Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
                  Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au   

înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.
3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 16.06.2022 – 17.06.2022 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
În urma incendiului de la centrala nucleară Zaporojie, Ucraina, din data de 05.03.2022, monitorizarea permanentă derulată până la acest moment de către Rețeaua Națională de Supraveghere a Radioactivității Mediului (RNSRM), coodonată de Laboratorul Național de Referință Radioactivitate (LNRR) din cadrul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului (ANPM) nu a semnalat creșteri ale radioactivității mediului. Valorile înregistrate sunt normale pentru această perioadă şi nu prezintă un risc pentru mediu sau populaţie. 
LNRR-ANPM a identificat și analizat diverse scenarii de monitorizare a radioactivității mediului, coroborate cu posibila evoluție a situației actuale pe plan geopolitic. Aceste scenarii au directă aplicabilitate în modul de răspuns al RNSRM în situații de urgență, astfel încât să se asigure o informare promptă a factorilor de decizie naționali și internaționali, precum și a populației.

Datele staţiilor automate sunt disponibile online pe site-ul ANPM, respectiv pe platforma EURDEP (European Radiolocical Data Exchange Platform), site-ul comisiei Europene.
4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
APM Ilfov informeaza telefonic despre producerea unui incendiu, izbucnit în data de 19.06.2022, orele 16:00, localizat la Therme Bucuresti, din judeţul Ilfov, localitatea Baloteşti. Incendiul se manifesta la un depozit de alimente şi a fost localizat, iar curenţii de aer se manifestau pe verticală. S-a acţionat pentru stingere cu 12 autospeciale de la IGSU şi o autoscară. A fost solicitat autolaboratorul de monitoring calitatea aerului al APM Bucureşti.
ANM informează că, pentru perioada 19.06.2022, orele 17:00-21:00, având în vedere simulările modelelor numerice rulate în cadrul Administrației Naționale de Meteorologie privind evoluția norului de fum din zona localității Balotești, județul Ilfov se apreciază că cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab până la moderat (viteze la rafală de până la 30…35 km/h) din direcție predominant nord-estică, astfel că evoluția norului de fum va fi de dispersie și deplasare către sud-vest.
5. Probleme de Alimentări cu apă:

· A.B.A. Prut-Bârlad: În judetul Vaslui: se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei in perioade deficitare”, astfel: * treapta a III-a - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Soleşti. 
-
Judetul Iasi: Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la 

     folosintele: * S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac. Halceni corespunzător treptei a III-a de aplicare a restrictiilor.
-A.B.A. Jiu informează că începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Peşti din Priza Câmpu lui Neag (Buta, jud. Hunedoara), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj. 
6. Blocaje pe cursurile de apă :
ABA Siret, revine cu  cu urmatoarele precizari referitor la evenimentul din data de 09.06.2022, ora 14:15, produs pe DJ 207 A, loc. Lutca, com. Sagna, jud. Neamţ:

 - podul de pe DJ 207 A este prabusit in totalitate in albia raului Siret, acesta nu blocheaza momentan scurgerea apei (debitul raului Siret in sectiunea Nicolae Balcescu-aval pod, este de 22,7 mc/s), circulatia este redirecţionată pe o variantă ocolitoare;

 - în Provesul Verbal de constatare din data de 10.06.2022, intocmit de Comisia mixta constituita prin ordinul prefectului, nr. 223/09.06.2022, s-a dispus CJ Neamt efectuarea in regim de urgenta de expertize tehnice (a proiectului de executie a lucrarilor executate, a modului de 
respectare a proiectului si reglementarilor tehnice) si stabilirea conditiilor de dezafectare a podului;

 - SGA Neamţ a atentionat CJ Neamt privind luarea masurilor de degajare a albiei raului Siret, avand in vedere ca podul prabusit este obstacol in albie si poate bloca scurgerea apei la debite mari;

 - SGA Neamţ a informat CJSU Neamţ, ISUJ Neamţ şi CLSU Sagna, pentru monitorizarea zonei şi avertizarea riveranilor în cazul creşterii debitului râului Siret în zonă;

 Menţionăm că  prognoza hidrologică de scurtă durată emisă de INHGA, nu prevede creşteri  semnificative de debite pentru perioada următoare.
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