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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 19.08.2023, ora 08.00 – 20.08.2023, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 20.08.2023, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Mureș, Bega, Timiș, Bârzava, Moraviţa, Caraș, Nera, Cerna și cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului și Crișurilor, unde au fost în scădere.
Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70 %, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Bega, Timiș, Bârzava, Moraviţa, Nera, Cerna și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Lăpuș, Rm. Sărat, Bârlad, pe afluenții Moldovei, Bistriței, Trotuşului şi Prutului, pe unii afluenți ai Jiului inferior, Oltului mijlociu, Argeşului superior și pe râurile din Dobrogea.

În interval a fost emisă o Atenționare Hidrologică pentru fenomene imediate.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.


Debitele vor fi staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Bega, Timiș, Bârzava, Moraviţa, Caraș, Nera, Cerna și cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Crișurilor şi Mureşului unde vor fi în scădere.
Sunt posibile ușoare creșteri, izolate, de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal și munte, mai ales din vestul, nord – vestul şi centrul ţarii datorită averselor, prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 19.08.2023 – 20.08.2023 a fost în scădere, având valoarea de 5300 m3/s,  peste media multianuală a lunii august (4300 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Giurgiu și în creștere pe sectorul Oltenița – Tulcea.


Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (5000 m3/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Olteniţa şi în creştere pe sectorul Călăraşi– Tulcea.


2. Situația meteorologică în intervalul 19.08.2023, ora 09.00 – 20.08.2023, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
Vremea s-a menținut călduroasă în aproape toată țara, disconfortul termic a fost ridicat în majoritatea zonelor, iar în sudul Olteniei, al Munteniei și al Moldovei, în vestul Dobrogei și pe alocuri în zona de câmpie din nord-vest a fost caniculă; temperaturile maxime s-au încadrat între 27 de grade la Sulina și Constanța-dig și 36 de grade la Giurgiu și București-Filaret și indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins sau a depășit pragul critic de 80 de unități pe arii extinse în Maramureș, Crișana și Banat, în sudul și sud-vestul Olteniei, local în Muntenia, Dobrogea, sudul și estul Moldovei și pe areale mai restrânse în vestul Transilvaniei. Cerul a fost variabil, cu perioade scurte în care au fost înnorări, averse şi descărcări electrice pe arii restrânse în Maramureș și în nordul Carpaților Orientali și izolat în zona Munților Apuseni, precum și în extremitatea de sud și de vest a teritoriului. Ploile au fost în general slabe, însă cu totul izolat în județul Satu Mare s-au înregistrat cantități de apă mai însemnate (din date radar de peste 30...40 l/mp). Vântul a suflat slab și moderat, trecător cu ușoare intensificări în regiunile sudice, cu rafale de cel mult 40...45 km/h. La ora 6.00, valorile termice erau cuprinse între 9 grade la Miercurea Ciuc și 26 de grade la Sulina și Corugea. Spre sfârșitul intervalului, în estul Transilvaniei izolat s-a format ceață.
OBSERVAȚII: de ieri de la ora 06.00, au fost 2 mesaje de alertă pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 1 avertizare cod portocaliu și 1 atenționare cod galben, emise de SRPV Cluj.
LA BUCUREŞTI

Vremea caniculară a persistat, disconfortul termic fiind în continuare ridicat; temperatura maximă a fost de 34 de grade la Afumați, 35 de grade la stația meteo Băneasa și 36 de grade la Filaret și indicele temperatură-umezeală (ITU) a depășit pragul critic de 80 de unități. Cerul a fost variabil, cu perioade în care a devenit parțial noros, iar vântul a suflat slab și moderat (rafale de până la 35 km/h ziua). La ora 6.00 se înregistrau 16 grade la stația meteorologică Băneasa, 18 grade la Afumați și 20 de grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 20.08.2023, ora 09.00 – 21.08.2023, ora 09.00

ÎN ŢARĂ
Valul de căldură se va intensifica în sudul, estul și vestul teritoriului, unde va fi caniculă și disconfort termic accentuat, indicele temperatură-umezeală (ITU) urmând să depășească pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 29 și 38 de grade, cu cele mai ridicate valori în zona de câmpie a Munteniei, vestul Dobrogei și în extremitatea de sud a Moldovei, iar cele minime se vor situa între 15 și 24 de grade, mai coborâte în depresiuni, până spre 11...13 grade. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate, averse și descărcări electrice, după-amiaza și seara, pe arii restrânse în Maramureș, Transilvania, precum și la munte și cu totul izolat în rest, dar cu o probabilitate mai ridicată în dealurile Crișanei, Banatului și în nordul Moldovei. În special în nordul Carpaților Orientali, în intervale scurte de timp cantitățile de apă vor depăși izolat 15...25 l/mp și vor fi condiții de grindină Vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări în sud-est, iar de scurtă durată și în timpul ploilor. Dimineața și noaptea, cu precădere în depresiuni, izolat va fi ceață.
LA BUCUREŞTI

Valul de căldură se va intensifica. Va fi caniculă, disconfort termic accentuat, iar indicele temperatură umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperatura maximă va fi de 36...38 de grade, iar cea minimă de 19...21 de grade. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab până la moderat.
II. CALITATEA APELOR 
2.1. Pe fluviul Dunărea 
        Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare
        Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.3. Pe Marea Neagră
        Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI
1. În domeniul aerului
IGSU informează telefonic de izbucnirea unui incendiu la data de 19.08.2023, orele 15:00, la groapa de gunoi din localitatea Titu, jud. Dambovita, care se manifesta pe circa 2500 mp. Se intervine de catre 3 autospeciale ale pompierilor ISUJ DB cu apa si spuma. Din cauza degajarilor de fum a fost transmis un mesaj RO-alert de avertizare a populatie din zona, pentru a se proteja impotriva fumului dens.
ANM informează că având în vedere simulările modelelor numerice rulate, privind evoluția norului de fum din zona localității Titu – jud. Dâmbovița, pentru perioada 19.08.2023, ora 16:00- 20.08.2023, ora 00:00, se apreciază că direcția vântului va fi din sector predominant est, nord-est, cu viteze medii de 10...15 km/h și rafale de până la 25...30 km/h, astfel încât evoluția norului de fum va fi de dispersie și ușoară deplasare către vest-sud-vest. Cerul va fi variabil și nu vor fi precipitații.

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 17.08.2023, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Nu au fost înregistrate depăşiri ale valorii limită zilnice pentru indicatorul particule în suspensie la staţiile de monitoring a calităţii aerului (Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni). 
Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
G.N.M.-C.J. Bacău revine cu informaţii suplimentare referitoare la surparea de teren din zona Perimetrului de exploatare Gura Slănic din zona orașului Târgu Ocna, jud. Bacău, în vecinătatea unei sonde de extracție saramură aparținând SNS Salina SA, produsă în data de 10.08.2023, în jurul orei 14:00. 

Reprezentanții sucursalei Tg. Ocna a Salrom, au prezentat într-o şedința a Comitetului Județean pentru Situații de Urgență (CJSU) Bacău primele concluzii privitoare la cauzele care au generat, surparea de teren din perimetrul Gura Slănicului.
Conform specialiştilor Salrom, pe fondul precipitațiilor abundente din ultima perioadă, apa s-a infiltrat spălând spinarea zăcământului de sare şi provocând tasarea şi surparea pământului în vecinătatea sondei nr. 265.

Expertiza tehnică va începe în cursul acestei săptămâni, reprezentanții companiei dând asigurări că aceasta va fi realizată în cel mai scurt timp posibil.

Expertiza va determina care sunt măsurile concrete de implementat pentru a pune în siguranță întreaga zonă, în contextul în care sonda este oprită din exploatare încă din aprilie.

Se comunică nemijlocit şi în timp real cu Primăria Tg.Ocna şi Salrom, instituții care asigură monitorizarea permanentă a perimetrului afectat de surpare.

3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 17.08.2023 – 18.08.2023 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:

Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad: 
     Judeţul Botoşani:

  - Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosința:

  - S.C. Pirania S.R.L. Botoșani - pepiniera piscicolă Hăvârna, prin reducerea debitelor la  sursa r. Băseu - ac. Cal Alb, corespunzător treptei a III-a de restricții.

  - Se menține Planul de restricții în alimentarea cu apă - treapta a III-a, pentru A.N.I.F.  Filiala Teritorială Moldova Nord-U.A Botoșani-Sistemul de irigații Movileni-Hăvarna,   sursa ac. Cal Alb - r. Băseu.
  Judeţul Iaşi:

- Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosințele:
    * S.C. Noralex S.R.L. Iași, S.C. Piscicola S.R.L. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac.Hălceni corespunzător treptei I de aplicare a restricțiilor.    
    * SC ACVACOM SRL Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac.Plopi corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor.

    * SC MIHPES SRL Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac.Sarca  corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor.
      Judeţul Vaslui:

  - Se mentin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

    * treapta III - ANIF Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Vaslui-Amenajare de irigații Mânjești, sursa acumularea Mânjești.

    * treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solești.
Judeţul Constanţa :
S-a instituit faza de atenționare/avertizare la folosințele care se alimentează cu apa din Dunăre, pe sectorul Dăeni – Măcin – Smârdan (debitul Fluviului Dunărea a atins valoarea de atenționare/avertizare astfel:  în Secțiunea Smârdan s-a înregistrat un nivel de 142 cm, respectiv un debit de 275 mc/s)  respectiv: 

-
în scop potabil: S.A.A.C. Dăeni, Comuna Smârdan.
-
irigații: SC Tumult Grup SRL, SC Balta Star SRL, A.N.I.F. Tulcea - Amonte Ostrov, A.N.I.F. Tulcea - Amonte Dăeni – Ostrov - Peceneaga, SC Fraher Distribution SRL, Corcea Loredana I.I., Corcea Violeta I.I., SC Rai Verde SRL, A.N.I.F. Tulcea - Amonte Peceneaga -Turcoaia – Macin, A.N.I.F. Tulcea - Amonte 23 August – Măcin;

-
piscicultură: S.C. Piscicola Macin (Am. Turcoaia).
-A.B.A. Jiu informează că începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Peşti din Priza Câmpu lui Neag (Buta, jud. Hunedoara), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj. 
Notă: ABA Siret-Bacău informeaza în data de 11.08.2023 ora 14:30, despre defectarea unei vanete de la golirea de fund de la Acumularea Pleșești de pe raul Șomuzul Mic (com. Vulturești, sat. Pleșești, jud. Suceava), iar beneficiarul acumularii este S.C. Mărul Argintiu.  
Pana la remedierea avariei se va monitoriza in permanenta debitul evacuat si albia paraului in aval de acumulare, si se va instiinta SGA Suceava dupa finalizarea lucrarilor de remediere.
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