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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 21.03.2023, ora 08.00 – 22.03.2023, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 22.03.2023, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost relativ staționare, exceptând cursul mijlociu şi inferior al Mureşului, unde au fost în usoară scădere.

Creşteri de niveluri şi debite s-au înregistrat pe unele râuri mici din centrul şi sudul țării, ca urmare a precipitațiilor lichide, slabe cantitativ, prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă şi propagării.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80% din normalele lunare, mai mari (în jurul și peste mediile multianuale lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Crasna, Barcău, Crișul Repede, Crişul Alb, Arieș, Bega, Bârzava, bazinele superioare ale Jiului, Argeșului, Prahovei, cursul inferior al Mureșului, cursul superior şi mijlociu al Bistriţei și pe cursurile superioare ale Sucevei, Moldovei și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Tazlău, Bârlad, Jijia, pe unii afluenți din bazinul mijlociu și inferior al Oltului și pe râurile din Dobrogea.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi relativ staționare.

Ca urmare a precipitațiilor lichide prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă şi propagării, se pot înregistra creşteri de niveluri şi debite pe unele râuri din centrul şi sudul țării.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 21.03.2023 – 22.03.2023 a fost în scadere, având valoarea de 7200 m3/s, peste media multianuală a lunii martie (6700 mc/s).  
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia – Calafat și Tr. Măgurele – Călărași, în creștere pe sectorul Bechet – Corabia și relativ staționare pe sectorul Cernavodă – Tulcea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi in scadere (7000 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Cernavodă și relativ staționare pe sectoarele Vadu Oii - Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 21.03.2023, ora 09.00 – 22.03.2023, ora 06.00
Vremea a fost în continuare caldă, în cea mai mare parte a țării. Cerul a fost variabil, dar cu înnorări temporare din a doua parte a zilei în centru, la deal și la munte, unde pe arii restrânse s-au semnalat ploi mai ales sub formă de aversă, însoțite de descărcări electrice. La altitudini de peste 170o m, au predominat ninsorile, iar în zona montană a județului Cluj a fost și măzăriche. Îndeosebi din orele serii în sudul și sud-estul teritoriului înnorările s-au accentuat treptat, local și temporar a plouat, în timp ce ploi slabe au mai fost pe parcursul nopții pe alocuri și în Transilvania și Moldova. Vântul a suflat slab și moderat. Este strat de zăpadă la munte și măsura aseară la ora 20, în platformele stațiilor meteorologice, până la 195 cm în Munții Făgăraș. Temperaturile maxime s-au încadrat între 8 grade la Sulina și 20 de grade la Sânnicolau Mare și Timișoara, iar la ora 06.00 valorile termice erau cuprinse între 0 grade la Bozovici și 10 grade la Șiria, Băilești, Caracal, Calafat, Bechet, Turnu Măgurele, Roșiori de Vede și Giurgiu. La începutul intervalului a fost ceață pe spații mici în sud-est.
Observație: de ieri de la ora 6 au fost în vigoare atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, câte 1 emisă de SRPV Constanța, CNPM București și SRPV Cluj.
LA BUCUREŞTI
Vremea s-a menținut caldă pentru ultima decadă a lunii martie. Cerul a fost variabil, dar după orele amiezii a devenit noros și mai ales în a doua parte a nopții temporar a plouat. Vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 16 grade la Afumați, 17 grade la stația meteo Băneasa și 18 grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 8 grade la Afumați și 9 grade la Filaret și Băneasa.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 22.03.2023, ora 09.00 – 23.03.2023, ora 09.00

ÎN ŢARĂ
Valorile termice diurne vor fi în scădere față de ziua precedentă, cu precădere în sud și sud-est. Cerul va fi variabil, cu înnorări și averse slabe, îndeosebi în prima parte a zilei, local în regiunile sudice și sud-estice, iar după-amiaza pe arii restrânse și în rest, mai ales la deal și munte, unde izolat vor putea fi însoțite de descărcări electrice. La altitudini mari, în special în Carpații Meridionali, trecător, vor fi ninsori și lapoviță. Vântul va sufla slab și moderat. Temperaturile maxime se vor situa în general între 10 și 17 grade, iar cele minime între -1 și 8 grade. Noaptea, pe alocuri se va semnala ceață, mai ales în sudul și centrul teritoriului. 
LA BUCUREŞTI

Vremea se va răci. Îndeosebi în prima parte a zilei cerul va fi mai mult noros și temporar va ploua slab, apoi înnorările vor fi temporare. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 11...12 grade, iar cea minimă de 3...4 grade.
4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 21.03.2023, ora 20.00 - 22.03.2023, ora 20.00 
Fenomene meteo predominante: Vreme relativ caldă. Precipitații mixte.
Principalele mecanisme ce conduc la declanșarea avalanșelor: Zăpadă umedă

TABEL RISCURI DE AVALANŞE

	Masive:
	PESTE 1800 m
	SUB 1800 m

	MUNŢII FĂGĂRAŞ
	RISC MODERAT (2)
	RISC MODERAT (2)

	MUNŢII BUCEGI
	RISC MODERAT (2)
	RISC REDUS (1)

	Munții Țarcu-Godeanu 
	RISC MODERAT (2)
	RISC REDUS (1)

	Munții Parâng- Șureanu
	RISC MODERAT (2)
	RISC REDUS (1)

	MUNȚII RODNEI
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC ÎNSEMNAT (3)

	CĂLIMANI-BISTRIȚEI- CEAHLĂU
	RISC MODERAT (2)
	RISC MODERAT (2)

	Munții Vlădeasa – Muntele Mare
	RISC MODERAT (2)
	RISC MODERAT (2)


Evoluția vremii în intervalul 20.03.2023 - 21.03.2023:
Vremea a fost caldă pentru această perioadă a anului, cu valori termice diurne pozitive în întreaga arie montană, iar noaptea doar la altitudini de sub 1800 m. Cerul a fost variabil, temporar noros. Pe arii restrânse s-au semnalat ploi slabe, trecător lapovițe și ninsori pe creste. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări temporare de 40-50 km/h pe crestele Carpaților Orientali și Meridionali. Pe arii restrânse s-a semnalat ceață. 
Stratul de zăpadă a scăzut în cea mai mare parte a ariei montane, cu până la 5 cm, și a crescut ușor pe crestele din Bucegi.
În data de 21.03.2023, la ora 14: stratul de zăpadă de pe platformele stațiilor meteorologice măsura: 
Carpaţii Meridionali: 196 cm la Bâlea-Lac, 143 cm la Vf. Omu, 120 cm la Vf. Țarcu, 28 cm la Cuntu, 14 cm la Parâng, 12 cm la Păltiniș, petice la Predeal, Sinaia și Fundata.

Carpaţii Orientali: 149 cm la Vf. Călimani, 88 cm la Vf. Iezer, 64 cm la Ceahlău-Toaca, 42 cm la  Bucin, 41 cm la Vf. Lăcăuți, 7 cm la Penteleu.

Carpaţii Occidentali: 30 cm la Stâna de Vale, 28 cm la Vf. Vlădeasa, 14 cm la Băișoara, 11 cm la Semenic.
 Prognoza vremii în intervalul 21.03.2023, ora 20:00 - 22.03.2023, ora 20:00: 
Deși temperaturile vor marca o ușoară scădere, vremea se menține relativ caldă pentru această perioadă. Cerul va fi temporar noros. Local se vor semnala precipitații slabe, mixte în în cursul nopții și al dimineții, cu ninsori temporare în zonele înalte și treptat ploi în cursul zilei de mâine. Vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări pe creste. Local se va semnala ceață.
Temperaturi prognozate în intervalul 21.03.2023, ora 20.00 - 22.03.2023, ora 20.00:

Peste 1800 m: 
temperaturi minime: -6..-1 grade

temperaturi maxime: -2..5 grade

Sub 1800 m: 
temperaturi minime: -2..3  grade
temperaturi maxime: 2..10.
Vânt la peste 2000 m: din direcții variabile, cu viteze de 25-35 km/h.
Altitudinea izotermei de 0 grade: între 1600-2000 m, cu cele mai ridicate valori în masivele sud-vestice.
Evoluția stratului de zăpadă și a riscului de avalanșă
Munţii Făgăraş: RISC MODERAT (2)
La peste 1800 m, stratul de zăpadă s-a tasat și se menține umezit în partea superioară. În primii 20-30 cm zăpada prezintă rezistență încă redusă. În interior se întâlnesc cruste mai vechi de gheață, peste care stratul mai puțin rezistent din partea superioară poate aluneca, în special sub acțiunea unor suprasarcini. Stratul de zăpadă este mai consistent pe versanții cu expunere nordică. În apropierea crestelor se mențin cornișele, iar pe văi și în zonele adăpostite sunt depozite însemnate de zăpadă, care depășesc pe alocuri 2 metri.

Pe fondul temperaturilor ridicate și al precipitațiilor mixte, se mențin condițiile de declanșare a unor avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii, prin alunecarea zăpezii umezite din partea superioară, care, în cazuri rare poate angrena straturile mai vechi, riscul declanșării avalanșelor fiind prezent mai ales la supraîncărcări, dar putând să apară izolat și în mod spontan.

Sub 1800 m stratul de zăpadă este peticit și discontinuu pe versanții sudici și mai consistent pe cei nordici. Stratul va continua să se topească și să se umezească sub acțiunea temperaturilor pozitive și a ploilor. Zăpada astfel umezită se va îngreuna, iar stratul superior va putea aluneca peste straturile mai vechi și mai dure, ducând la declanșarea unor avalanșe de topire de suprafață, care pot fi de dimensiuni medii în etajul altitudinal 1600-1800 m pe versanții nordici, riscul fiind amplificat la supraîncărcări. 
Munţii Bucegi: RISC MODERAT (2)
La peste 1800 m, stratul de zăpadă se va menține ușor umezit în partea superioară. În zonele de creastă sunt cornișe, iar în zonele adăpostite depozite mai însemnate de zăpadă. Pe fondul temperaturilor ridicate și al precipitațiilor mixte, pe pantele suficient de înclinate vor fi condiții pentru declanșarea unor avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii, riscul fiind prezent mai ales la supraîncărcări ale stratului, dar izolat și în mod spontan. În apropierea crestelor va exista riscul ruperii cornișelor.

La altitudini mai mici de 1800 m, stratul de zăpadă este umezit și are dimensiuni reduse, în special pe versanții sudici unde se mai întâlnesc doar petice de zăpadă, stratul fiind discontinuu. Pe fondul

temperaturilor crescute și al ploilor, stratul se va umezi în continuare în partea superioară și vor fi condiţii pentru declanșarea de curgeri sau avalanșe de topire de dimensiuni mici la altitudini de 1600-1800 m pe versanții nordici, riscul fiind amplificat la supraîncărcări ale stratului.
Munții Țarcu-Godeanu: RISC MODERAT (2)
La peste 1800 m zăpada este umezită la suprafață, iar în interior stratul este stabilizat în mare parte.

În zona crestelor sunt cornișe, iar pe văi și în zonele adăpostite depozite mai însemnate de zăpadă. În profunzimea stratului se întâlnesc cruste de gheață, iar spre bază stratul este în general compactat.

Pe fondul temperaturilor ridicate și al precipitațiilor mixte, pe pantele suficient de înclinate se pot

declanșa avalanșe de topire de dimensiuni mici și izolat medii, prin dislocarea stratului de zăpadă cu rezistență local redusă din partea superioară sau prin ruperea unor cornișe. Riscul declanșării avalanșelor va fi amplificat la supraîncărcări ale stratului.

La altitudini mai mici de 1800 m, stratul de zăpadă de la suprafață va continua să se umezească. În

special în etajul altitudinal 1600-1800 m și pe versanții nordici, se pot declanșa avalanșe de topire de dimensiuni mici, riscul declanșării fiind amplificat la supraîncărcări.
Munții Parâng-Șureanu: RISC MODERAT (2)

La peste 1800 m, stratul de zăpadă este umezit în partea superioară. În zonele de creastă sunt formate cornișe, unele de mari dimensiuni, iar în zonele adăpostite depozite mai însemnate de zăpadă. Pe fondul temperaturilor ridicate și al precipitațiilor mixte, pe pantele suficient de înclinate vor fi condiții pentru declanșarea unor avalanșe de topire de dimensiuni mici și izolat medii, riscul fiind amplificat la supraîncărcări. În apropierea crestelor va exista riscul ruperii cornișelor.

La altitudini sub 1800 m, stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse și este umezit. Temperaturile crescute și ploile vor duce la umezirea suplimentară a stratului în partea sa superioară. Vor fi condiţii pentru declanșarea unor avalanșe de topire de dimensiuni mici la peste 1500 m, în special pe versanții nordici, atât spontan, cât și la supraîncărcări.
Munţii Rodnei: RISC ÎNSEMNAT (3)
La peste 1800 m, stratul de zăpadă este umezit în partea superioară. În zonele de creastă sunt formate cornișe, unele de mari dimensiuni, iar în zonele adăpostite depozite mai însemnate de zăpadă. Pe fondul temperaturilor ridicate și al precipitațiilor mixte, pe pantele suficient de înclinate vor fi condiții pentru declanșarea unor avalanșe de topire de dimensiuni mici și izolat medii, riscul fiind amplificat la supraîncărcări. În apropierea crestelor va exista riscul ruperii cornișelor.

La altitudini sub 1800 m, stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse și este umezit. Temperaturile crescute și ploile vor duce la umezirea suplimentară a stratului în partea sa superioară. Vor fi condiţii pentru declanșarea unor avalanșe de topire de dimensiuni mici la peste 1500 m, în special pe versanții nordici, atât spontan, cât și la supraîncărcări.
Munţii Călimani-Bistriţei-CEAHLAU: RISC MODERAT (2)
La peste 1800 metri, zăpada de la suprafață este umezită și s-a mai stabilizat ușor. Pe văi și în locurile adăpostite se mențin depozitele mai mari de zăpadă, iar în apropierea crestelor se întâlnesc cornișe. Pe fondul temperaturilor crescute și al precipitațiilor mixte, pe pantele suficient de înclinate se pot declanșa spontan avalanșe de topire de dimensiuni mici și izolat medii, prin alunecarea stratului umezit din partea superioară, riscul fiind amplificat la supraîncărcări. În unele cazuri pot fi antrenate în avalanșe și straturile din profunzime.

La altitudini mai mici de 1800 de metri, zăpada va continua să se umezească, îndeosebi în partea superioară, datorită temperaturilor pozitive și al ploilor. La peste 1500 m, pe văile unde sunt acumulări mai importante de zăpadă și pantele sunt suficient de înclinate, vor fi condiții pentru declanșarea spontană a unor avalanșe de topire de dimensiuni mici și izolat medii, riscul fiind amplificat la supraîncărcări.
Munţii Vlădeasa, Muntele Mare: RISC MODERAT (2)
Pe fondul temperaturilor pozitive și al precipitațiilor predominant sub formă de ploaie, zăpada se va umezi suplimentar. Îndeosebi pe văile înclinate, atât de la altitudini mai mari, cât și de la altitudini mai joase, unde sunt acumulări mai consistente de zăpadă, stratul superior, umezit, poate aluneca peste cel mai dur de la bază, atât în mod spontan, cât mai ales la supraîncărcări, ducând la declanșarea de avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii. În anumite cazuri se poate angrena chiar întregul strat de zăpadă.
Notă: 

RISC FOARTE MARE - cod roşu (5) ■- Instabilitatea stratului de zăpadă este generalizată. Chiar şi pe pantele puţin abrupte se pot produce spontan numeroase avalanşe de mari, adesea chiar foarte mari dimensiuni.

RISC MARE (4) – cod roşu (4) ■ - stratul de zăpadă este puţin stabilizat pe majoritatea pantelor suficient de înclinate.
Declanşarea avalanşelor este probabilă chiar şi printr-o slabă supraîncarcare, pe numeroase pante suficient de înclinate. În anumite situaţii sunt de aşteptat numeroase declanşări spontane de avalanşe de dimensiuni medii şi adesea chiar mari.

RISC ÎNSEMNAT- cod portocaliu (3) ■- pe numeroase pante suficient de înclinate, stratul de zăpadă este mediu sau putin stabilizat; declanşările sunt posibile chiar în condiţiile unei slabe supraîncărcări şi pe numeroase pante, mai ales pe cele descrise în buletin; în anumite situaţii sunt posibile unele declanşări spontane de avalanşe medii şi câteodată chiar avalanşe mari.

RISC MODERAT - cod galben (2) ■: pe anumite pante suficient de înclinate, stratul de zăpadă este mediu stabilizat; în rest este stabil. Declanşările de avalanşe sunt posibile mai ales din cauza supraîncărcării (cu schiori sau turişti) şi pe unele pante ce sunt descrise în buletin. Nu sunt aşteptate declanşările spontane de avalanşe de mare amploare.
RISC REDUS - cod verde (1) ■: stratul de zăpadă este în general stabilizat pe majoritatea pantelor; declanşarea avalanşei este posibilă doar în cazul unei supraîncărcări mari a stratului de zăpadă de pe pantele înclinate. Spontan se pot produce doar curgeri sau avalanşe de mici dimensiuni.
II. CALITATEA APELOR 
2.1. Pe fluviul Dunărea 
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare
ABA Jiu şi GNM-CJ Gorj, revin cu informatii poluarea accidentală cu irizaţii de produse petroliere irizatii si praf de cărbune antrenat de apă, pete de ulei pe suprafaţa râului Jiu, aval de Priza Rovinari circa 500m, jud. Gorj, observată la data de 11.03.2023, ora 11:40. Personalul SGA Gorj a intervenit cu Spill Sorb în aval mal drept Râul Jiu, pe circa 250m pentru diminuarea şi stoparea propagării undei de poluare în aval. Poluarea a fost sistată la data de 12.03.2023, ora 10:00. Cauza poluarii a fost datorita spalarii platformelor exterioare ale S.E. Rovinari, spălare care a antrenat depunerile de praf de cărbune, ajungând în colectorul de apă pluvială cu descărcare în evacuarea generală ape tehnologice (canal C+ F), implicit în emisar, Râul Jiu. A fost aplicată sancțiune contravențională.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI
1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate la data de 20.03.2023, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) nu a fost depășită la nici o staţie din teritoriu, cu excepţia următoarelor staţii de monitoring cu următoarele indicative:

B-1, B-3, B-9, B-12, B-13, B-21, B-23, Mun. Bucuresti,
B-26, oras Voluntari, jud. Ilfov,
B-27, com. Afumati, jud. Ilfov,
B-29, oras Otopeni, jud. Ilfov,
B-30, oras Buftea, jud. Ilfov,
MS-2, mun. Targu Mures, jud. Mures,
AB-2, mun. Sebes, jud. Alba,
CJ-3, mun. Cluj Napoca, jud. Cluj.
Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
ARBDD Tulcea informeaza despre izbucnirea unui incendiu de vegetatie stuficola, izbucnit în data de 21.03.2023, ora 15:00, in zona de nord a lacului Puiulet, din cadrul Districtului Ecologic Caraorman, jud. Tulcea. Arde stuf si papura. Nu sunt obiective economice in zona. Incendiul se manifesta activ. Se va reveni cu detalii la stingerea incendiului.

Garda Forestiera Suceava informeaza despre producerea unui incendiu de litiera in zona de munte, in fondul forestier privat din Comuna Gura Humorului, din Ocolul Silvic Bucovina, judetul Suceava, izbucnit in data de 19.03.2023, ora 13:45, care a afectat 80mp de litiera cu varsta arboretului de 9 ani. Incendiul a fost stins la ora 14:30. Au actionat 2 persoane angajati silvici, 2 pompieri militari cu o autospeciala ISU, 5 cetateni, cu lopeti, sape, batatoare, rucsaci PSI. Au rezultat pagube in valoare totala de 212 Ron reprezentand 32 puieti de molid. Cauzele producerii incendiului sunt necunoscute.
Garda Forestiera Suceava informeaza despre producerea unui incendiu de litiera in zona de deal, în fondul forestier public din Comuna Oituz, din Ocolul Silvic Oituz, judetul Bacau, izbucnit in data de 17.03.2023, ora 19:30, care a afectat 1 ha de litiera cu varsta arboretului de 5 ani. Incendiul a fost stins la ora 21:45. Au actionat 5 persoane angajati silvici, 5 pompieri civili, 5 cetateni, cu lopeti, sape de munte, batatoare, rucsaci PSI. Cauzele producerii incendiului sunt necunoscute.

Garda Forestieră Ramnicu Vâlcea informează despre producerea unui incendiu de litieră în zona de deal, în fondul forestier public din localitatea Valea Dealului, judetul Gorj, din Ocolul Silvic Cărbunești, izbucnit la data de 19.03.2023, ora 14:20, care a afectat 0,75 ha de litieră cu varsta arboretului de 73 ani. Incendiul a fost stins la ora 17:00. Au actionat 1 persoana angajat silvic, 5 cetateni, cu unelte manuale. Cauzele producerii incendiului sunt necunoscute. S-au luat măsuri de localizare și stingere a incendiului.
3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 20.03.2023 – 21.03.2023 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:

Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad: In județul Iași, se menține Treapta III de restrictii:      
Judetul Botoșani:  - Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosința:
  - S.C. Pirania S.R.L. Botoșani - pepiniera piscicolă Hăvârna, prin reducerea debitelor la  sursa r. Băseu - ac. Cal Alb corespunzător treptei a III-a de restricții.

  - Se menține Planul de restricții în alimentarea cu apă - treapta a III-a, pentru A.N.I.F.  Filiala Teritorială Moldova Nord-U.A Botoșani-Sistemul de irigații Movileni-Hăvârna,   sursa ac. Cal Alb - r. Băseu.
  Județul Iași:- Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosințele:
    * S.C. Noralex S.R.L. Iași, S.C. Piscicola S.R.L. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași  prin încetarea livrării apei din sursa r. Miletin - ac.Hălceni.

    * SC ACVACOM SRL Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac.Plopi corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor.

    * SC MIHPES SRL Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac.Sarca  corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor.
      Județul Vaslui: Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:
    * treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solești.

    * treapta III - ANIF Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Vaslui-Amenajare de irigații Mânjești, sursa acumularea Mânjești.
A.B.A. Jiu informează că începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Peşti din Priza Câmpu lui Neag (Buta, jud. Hunedoara), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj. 
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