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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 21.04.2022 ora 08.00 – 22.04.2022, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 22.04.2022, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost în general în scădere exceptând râurile din bazinele:  Jiu, Olt, Vedea, Argeş, Ialomița, Bârlad, Prut (exceptând sectorul amonte Stânca – Costeşti) şi râurile din Dobrogea unde au fost relativ staționare.

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30 – 80%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe cursul superior şi mijlociu al Bistriței și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice Moravița, Vedea, Putna, Rm. Sărat, Trotuș, Bârlad şi pe afluenții Sucevei, Prutului şi pe cei ai cursului inferior al Bistriței. 

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în general în scădere, exceptând râurile din bazinele: Jiu, Olt, Vedea, Argeş, Ialomița, Bârlad, Prut şi râurile din Dobrogea unde vor fi relativ staționare.

Pe râurile din bazinele superioare ale Timişului, Crişului Negru, Arieşului si pe afluenții Mureşului inferior, debitele vor fi în creştere datorită precipitațiilor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă şi propagării.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNARE:
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 21.04.2022 – 22.04.2022 a fost  staționar, având valoarea de 5400 m3/s, sub media multianuală a lunii aprilie (7900 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia – Calafat și Giurgiu – Tulcea și în creștere pe sectorul Bechet – Zimnicea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (5300 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 21.04.2022, ora 08.00 – 22.04.2022, ora 08.00

În ţara, valorile termice au continuat să crească în toată țara, dar îndeosebi în regiunile sud-vestice (cu 5 până la 10 grade față de ziua precedentă) apropiindu-se de cele normale datei. Pe parcursul zilei cerul a fost variabil, cu înnorări temporare în nord, centru și nord-est, iar în primele ore și în sud, unde doar cu totul izolat și trecător a plouat slab, iar la munte a a nins. Noaptea înnorările s-au extins treptat dinspre sud-vest și au fost averse local în Banat și Oltenia și izolat în Muntenia. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări pe crestele montane ale Carpaților Orientali, dar temporar și pe arii restrânse și în estul teritoriului. Stratul de zăpadă era prezent în zona montană înaltă și măsura - în platformele staţiilor meteo- până la 216 cm în Munţii Bucegi, la peste 2000 m altitudine. Temperaturile maxime s-au încadrat între 10 grade la Joseni și 19 grade la Băile Herculane, iar la ora 06 valorile termice se încadrau între – 7 grade la Miercurea Ciuc și 14 grade la Moldova Nouă. La începutul intervalului a fost ceață izolat în sud, iar în centru pe suprafeţe mici s-a produs brumă.

OBSERVAȚII - a fost emis 1 mesaj cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, cerul a fost variabil, cu înnorări în primele ore ale intervalului și pe parcursul nopții, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă, ușor mai mare decât cea din ziua anterioară a fost de 16 grade la Afumați și 17 grade la Filaret și Băneasa, iar la ora 06 se înregistrau 5 grade la Băneasa, 6 grade la Afumați și 7 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 22.04.2022, ora 08.00 – 23.04.2022, ora 08.00

În ţara, valorile termice diurne vor fi apropiate de cele din ziua anterioară, cu maxime ce se vor încadra, în general, între 12 și 20 de grade. Cerul va avea înnorări temporar accentuate și va ploua local în sud-vest, în vest și în centru și pe arii restrânse în rest. Vor fi averse, pe alocuri însoțite de descărcări electrice, izolat se vor înregistra cantităţi de apă însemnate şi vor fi condiţii de grindină. Vântul va avea intensificări temporare în sudul Banatului și în zona Carpaților Meridionali, în special la altitudini mari, pe parcursul zilei local în sud și sud-vest, iar noaptea pe arii restrânse în sudest, dar și asociate ploilor. Temperaturile minime, mai ridicate decât în noaptea precedentă, se vor situa între 2 și 12 grade.
La Bucureşti, valorile termice, comparabile cu cele din ziua anterioară, vor fi apropiate de cele normale. Cerul va fi temporar noros, iar pe parcursul zilei, trecător, va ploua slab. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul a 18 grade, iar cea minimă va fi de 8...9 grade.
4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 21.04.2022, ora 21 – 22.04.2022, ora 21

Munţii Făgăraş: RISC 3 - ÎNSEMNAT
La peste 1800 m, în partea superioară se găsește un strat de zăpadă proaspătă, ce depășește pe alocuri 15-20 cm și este depus peste cruste de gheață sau straturi vechi, mai dure. În zonele adăpostite se găsesc depozite însemnate de zăpadă. Mai ales la supraîncărcări, dar la orele prânzului și spontan, pe fondul creșterii temperaturilor diurne, există un risc al dislocării zăpezii proaspăt căzute sau al ruperii unor plăci de vânt din apropierea crestelor, în special de pe versanții sudici. Se pot produce curgeri superficiale și avalanșe de dimensiuni medii și mici, riscul fiind însemnat (3).

La altitudini de 1500-1800 m, stratul este umezit și este prezent în special spre altitudini apropiate de 1800 m. Pe fondul creșterii temperaturilor și parțial a insolației, zăpada se va umezi suplimentar. Noaptea se vor forma cruste de îngheț la suprafața zăpezii. Spontan, la altitudini de peste 1600 m, se pot declanșa la orele prânzului curgeri și avalanșe de topire de dimensiuni mici, producerea acestora fiind amplificată la supraîncărcări și pe pantele mai înclinate - risc moderat (2).
Munţii Bucegi: RISC 3 - ÎNSEMNAT
La altitudini mai mari de 1800 m, la suprafață se întâlnește un strat instabil de zăpadă proaspătă, ce depășește local 15-20 cm, depus peste straturi mai vechi și dure sau peste cruste de gheață. Pe văi și în locurile adăpostite sunt depozite mai însemnate de zăpadă. Sunt formate noi plăci de vânt pe versanții sudici. În special la supraîncărcări, dar și în mod spontan la orele amiezii pe fondul creșterii temperaturilor, există riscul dislocării zăpezii proaspete și a ruperii plăcilor de vânt din apropierea crestelor. Riscul declanșării unor curgeri sau al avalanșelor de dimensiuni medii și mici este însemnat (3). 
La altitudini de 1500-1800 m, se găsește un strat de zăpadă umezită, local consistent. Zăpada va forma o crustă la suprafață în cursul nopților, pe fondul temperaturilor negative, dar se va umezi din ce în ce mai mult pe timpul zilelor odată cu încălzirea treptată a vremii. Spontan se pot declanșa curgeri și avalanșe de dimensiuni relativ mici, în special pe pantele mai înclinate, riscul declanșării avalanșelor fiind amplificat la supraîncărcări și la orele prânzului - risc moderat (2).

Munţii Rodnei: RISC 3 - ÎNSEMNAT
La altitudini de peste 1800 m, în partea superioară întâlnim un strat instabil de zăpadă proaspătă, ce depășește local 15-20 cm, așezat deasupra straturilor vechi, peste care zăpada proaspătă poate aluneca. În apropierea crestelor sunt formate plăci de vânt, în special pe versanții sudici. Pe văi și în locurile adăpostite se întâlnesc depozite mai însemnate de zăpadă. Atât la supraîncărcări, cât și în mod spontan la orele amiezii pe fondul creșterii temperaturilor diurne, se pot declanșa curgeri si avalanșe de dimensiuni medii în zonele cu strat mai consistent de zăpadă nouă, cu depozite mai importante de pe văi și cu plăci de vânt, pe pantele mai înclinate, riscul fiind însemnat (3).

La altitudini de 1500-1800 m, stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse și este ușor umezit. Zăpada va continua să se umezească, pe fondul creșterii temperaturilor diurne. Se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii, care să angreneze zăpada mai nouă sau straturi mai vechi, în special pe pantele mai înclinate și pe văile cu depozite. Riscul declanșării avalanșelor va fi moderat (2).
Munţii Parâng-Şureanu: RISC 3 - ÎNSEMNAT
La altitudini de peste 1800 m, în partea superioară se întâlnește un strat de zăpadă proaspătă, ce depășește local 10-15 cm, depus peste zăpada mai veche, peste care poate aluneca în condiții de supraîncărcări și izolat spontan, la orele amiezii, pe fondul creșterii temperaturilor diurne. Pe văi și în locurile adăpostite se întâlnesc depozite mai însemnate de zăpadă. Riscul va fi amplificat la supraîncărcări ale stratului, care pot angrena zăpada proaspătă depusă, îndeosebi din zonele cu depozite mai însemnate, ducând la declanșarea de avalanşe de dimensiuni mici și medii - risc însemnat (3). Sub 1800 m, zăpada este umezită și se întâlnește pe anumite văi și pante de la altitudini mai mari de 1600 m. Zăpada se va umezi pe parcursul zilelor, pe fondul încălzirii vremii și va forma noaptea o crustă la suprafață. Spontan la orele amiezii, se pot declanșa avalanșe umede de dimensiuni mici, pe pantele mai înclinate şi din zonele cu depozite mai mari, riscul fiind amplificat la supraîncărcări – risc moderat (2).

Munţii Ţarcu-Godeanu: RISC 2 - MODERAT
La altitudini de peste 1800 m, la suprafață întâlnim un strat subțire de zăpadă proaspătă, iar în profunzime se întâlnesc cruste de gheață și straturi vechi, mai dure. Pe văi și în locurile adăpostite, se întâlnesc depozite încă însemnate de zăpadă. În special la supraîncărcări mari ale stratului și cu totul izolat și spontan la orele amiezii, pe fondul încălzirii vremii, se pot produce unele avalanșe de dimensiuni în general mici, în zonele cu depozite mai însemnate și pe pantele mai înclinate – risc moderat (2). 
Între 1500 și 1800 m, stratul are dimensiuni reduse și este umezit în ansamblu, fiind local mai consistent la altitudini apropiate de 1800 m. Izolat se pot declanșa spontan curgeri și avalanșe de topire la orele prânzului, riscul producerii avalanșelor fiind amplificat la supraîncărcări, pe pantele mai înclinate, îndeosebi din zonele cu depozite mai însemnate de zăpadă - risc moderat (2).
Munţii Călimani-Bistriţei-Ceahlău: RISC 3 - ÎNSEMNAT
La altitudini de peste 1800 m, în partea superioară întâlnim un strat instabil de zăpadă proaspătă, ce depășește local 15 cm, depus peste straturile vechi și dure și peste care zăpada proaspătă poate aluneca. În apropierea crestelor sunt formate plăci de vânt, în special pe versanții sudici. Pe văi și în locurile adăpostite se întâlnesc depozite mai însemnate de zăpadă. Îndeosebi la supraîncărcări ale stratului, dar izolat și spontan la orele prânzului pe fondul creșterii temperaturilor diurne, în zonele cu strat mai consistent de zăpadă nouă, cu depozite mai importante și cu plăci de vânt, pe pantele mai înclinate și pe văi, se pot declanșa curgeri sau avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii, riscul fiind însemnat (3). La altitudini de 1500-1800 m, stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse și este ușor umezit. Zăpada se va umezi suplimentar în zilele următoare, pe fondul creșterii temperaturilor diurne, dar noaptea va forma temporar o crustă de gheață la suprafață. Se pot declanșa avalanșe de dimensiuni în general mici, în special pe pantele mai înclinate și unde sunt depozite mai consistente. Riscul declanșării avalanșelor va fi moderat (2).

Munţii Vlădeasa-Muntele Mare: RISC 1 – REDUS
În ultimele zile s-au semnalat ninsori slabe, ce nu au influențat semnificativ vechiul strat, care este umezit la altitudini mai joase, fiind în continuare mai însemnat pe văi și discontinuu la altitudini mici. Noaptea temperaturile vor fi negative și la suprafața zăpezii se va forma o crustă temporară de gheață. În special la supraîncărcări mari, se pot produce avalanșe de mici dimensiuni la orele prânzului, mai ales pe pantele mai înclinate din zonele cu depozite - risc redus (1).
I.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

Administratia Natională Apele Romane, revine cu informatii referitoare la poluarea accidentala din data de 20.04.2022, la ora 14:35, a apei râului Nicolina, în zona localităţii Lunca Cetăţuii, comuna Ciurea, judeţul Iaşi, unde a fost semnalata prezenta unor substante de culoare alba
Rezultatele analizelor de laborator din data de 21.04.2022 sunt urmatoarele:
	Data
	Punct recoltare
	Indicatori calitate 

	
	
	pH (unit.pH)
	O2 dizolvat
	MTS  (mg/l)
	CCO-Cr (mg/l)
	NH4+ (mg/l)
	detergenti (mg/l)

	21/04/2022
	c.a. Nicolina - amonte sursa 30 m
	8.43
	15.72
	7
	21.74
	0.123
	<LOQ

	
	Sursa de poluare - gura de evacuare ape pluviale pod Ciurea 
	7.89
	 - 
	94
	155.9
	39.13
	8.87

	
	c.a. Nicolina - aval 15 m sursa poluare
	8.2
	15.96
	7
	24.77
	0.211
	<LOQ


Un echipaj format din reprezentanti ai ABA Prut-Barlad, SGA Iasi si U.A.T Ciurea s-au deplasat pe teren pentru identificarea evacuarilor de ape uzate neepurate in colectorul de ape pluviale, cu descarcare in cursul de apa Nicolina. La verificarea pe teren s-au identificat 3 gospodarii racordate la reteaua de ape pluviale. Unul din cei 3 beneficiari a prezentat o documentatie intocmita in anul 2003, din care reiese ca racordul trebuia executat in colectorul menajer , insa in fapt racordul a fost executat de catre reprezentantii RAJAC, actualmente APAVITAL SA, la reteaua pluviala. Aceste aspecte atesta faptul ca poluarea nu este accidentala, ci este sistematica. UAT Ciurea a prezentat o factura care atesta faptul ca APAVITAL SA factureaza servicii de canalizare apa pluviala din zonele Politiei Locale, a Pietei Agroalimentare, Gradinitei si Cresei Sf. Maria. De asemenea, a fost efectuata verificarea conexiunii intre colectorul pluvial din zona mentionata anterior si gura de varsare in r. Nicolina. Pentru aceasta s-a procedat la introducerea unei cantitati semnificative de apa cu ajutorul autospecialei de la SVSU Ciurea si pulverizarea unor granule de polistiren flotante la suprafata apei, cu urmarirea din camin in camin a retelei pluviale, rezultand ca evacuarea finala a acesteia are scurgere directa in r. Nicolina - in punctul identificat ca evacuare neconforma, aspecte consemnate in Procesul verbal de constatare din 21.04.2021 incheiat intre reprezentanti ai SGA Iasi si UAT Ciurea. ABA Prut-Barlad a cerut lamuriri, prin adresa 5606/177RT/21.04.2022 transmisa catre Apavital SA, privind administrarea retelei de canalizare a apelor pluviale din zona Lunca Cetatuii, com. Ciurea, avand in vedere noile aspecte semnalate pe teren si actele prezentate de UAT Ciurea.                   
2.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, s-au înregistrat depăşiri ale mediei zilnice de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni), în data de 01.04.2022, la staţiile staţia cu indicativele ul IS-1,IS-2,CJ-3. 

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.

IV.
ALIMENTĂRI CU APĂ

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui

Se mențin prevederile „Planului de restricții si folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solești.
Judetul Iasi
Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosintele:
 S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac.Halceni corespunzator treptei II de aplicare a restrictiilor.
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