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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 22.02.2022, ora 08.00 – 23.02.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 23.02.2022, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost relativ staționare, exceptând râurile din bazinul Vişeului, Someşului (exceptând Someşul Mic) şi cursurile inferioare ale râurilor: Iza, Crişul Negru, Crişul Alb, Mureş şi Timiş, unde au fost în creştere prin propagare.

Pe râurile  din bazinele hidrografice: Tur, Bârzava, Moravița, Caraş, Nera, Cerna, Mureş (exceptând sectorul aval Arad), bazinele superioare ale Izei, Crişului Negru şi bazinele superioare şi mijlocii ale Crişului Alb şi Timişului, debitele au fost în scădere.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-80%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someş, Crișul Repede, Arieş, Caraș, Nera, Moldova, pe cursul Mureşului – aval staţia hidrometrică Glodeni şi pe cursurile superioare ale râurilor: Siret, Suceava, Trotuș, Prut și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Moravița, Vedea, Bârlad, Rm. Sărat, Tazlău, bazinele mijlocii și inferioare ale Jiului, Oltului și Argeșului, pe unele râuri din Dobrogea și pe unii afluenți ai Prutului.

Formaţiunile de gheaţă (predominant gheață la maluri, pod de gheață, aglomerări de gheţuri), existente pe râurile din bazinele superioare ale  râurilor: Suceava, Moldova, Bistrița, Trotuş, s-au menţinut fără modificări importante şi au fost în diminuare, restrângere şi eliminare pe unele râuri montane din bazinele Mureşului şi Oltului, unde sunt prezente, izolat.

Se menţine aglomerarea de gheţuri pe râul Bistriţa, pe o lungime de 700 m în zona staţiei hidrometrice Dorna Giumalău. 

Se situează peste COTA DE ATENȚIE râul Tur la stația hidrometrică Micula (270+31)-jud.SM (sector îndiguit).
Debitele vor fi în creştere ca efect combinat al precipitațiilor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă şi propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur şi Someş.

Pe celelalte râuri, debitele vor fi relativ staționare, exceptând râurile din bazinele Crişul Negru, Crişul Alb şi Mureş, unde vor fi în scădere.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, pod de gheață, aglomerări de gheţuri) existente se vor menţine fără modificări importante.

 Se va menţine peste COTA DE ATENŢIE râul Tur la stația hidrometrică Micula (270+20)-jud.SM (sector îndiguit).
DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 22.02.2022 – 23.02.2022 a fost în creşterer, având valoarea de 4800 m3/s, sub media multianuală a lunii februarie (5300 mc/s).   În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia – Oltenița, în scădere pe sectorul Călărași – Cernavodă și relativ staționare pe sectorul Hârșova – Tulcea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (5000 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia – Cernavodă și în scădere pe sectorul Hârşova – Tulcea.
2. Situația meteorologică în intervalul 22.02.2022, ora 09.00 – 23.02.2022, ora 06.00
Valorile termice diurne s-au menținut mai ridicate decât în mod normal la această dată, deși, în cea mai mare parte a țării s-a răcit față de intervalul precedent. Temporar cerul a fost noros și pe alocuri au căzut precipitații slabe, mai ales sub formă de ninsoare la munte, predominant sub formă de ploaie în Transilvania și doar ploaie în Moldova, Muntenia și Oltenia. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări în regiunile sudice și sud-estice, unde pe arii restrânse, rafalele au atins viteze în general de 40...50 km/h. La ora 20 stratul de zăpadă era prezent în cea mai mare parte a zonei montane, unde măsura -în platformele stațiilor meteorologice- până la 208 cm în Munţii Făgăraş, la peste 2000 m altitudine și izolat în Maramureș (până la 7 cm). Temperaturile maxime au fost cuprinse între 3 grade la Întorsura Buzăului și 15 grade la Medgidia, Adamclisi, Cernavodă, Titu, Fetești și Pitești. La ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între -7 grade la Joseni și 7 grade la Calafat, Drobeta-Turnu Severin, Constanța-Dig și București Filaret. La începutul intervalului s-a semnalat ceață, izolat, în Dobrogea, Oltenia și Crișana.

Observații: de ieri de la ora 6 au fost în vigoare 3 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate emise de către SRPV Constanța.
LA BUCUREŞTI
Vremea s-a răcit ușor față de ziua precedentă, dar valorile termice diurne s-au menținut mult mai ridicate decât cele specifice acestei date. Cerul s-a înnorat treptat, iar după-amiaza și noaptea, trecător, a ploua slab. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 13 grade la Băneasa și Filaret și de 14 grade la Afumați. La ora 06 se înregistrau 5 grade la Afumați, 6 grade la Băneasa și 7 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 23.02.2022, ora 09.00 – 24.02.2022, ora 09.00

ÎN ŢARĂ
Valorile termice diurne vor fi în scădere față de intervalul anterior, iar în vest, nord și centru vor ajunge să se situeze în jurul mediilor multianuale specifice datei. Cerul va fi mai mult noros. Temporar vor fi precipitații pe arii relativ extinse, ziua în special în regiunile vestice, nord-vestice, sud-vestice și centrale, iar noaptea cu precădere în est și sud. Acestea vor fi mai ales sub formă de ninsoare la munte, unde pe alocuri se va depune strat consistent de zăpadă, mixte în interiorul arcului carpatic și predominant ploi în rest. Izolat se va forma polei. Vântul va sufla slab

și moderat, temporar cu intensificări pe crestele montane, în special ale Carpaților Meridionali, unde rafalele vor depăși 90 km/h, ninsoarea va fi viscolită și zăpada spulberată. Pe parcursul zilei, unele intensificări ale vântului vor fi și în restul zonei montane și pe alocuri în Oltenia și Transilvania, dar la viteze mai mici și pentru intervale mai scurte de timp. Temperaturile maxime se vor încadra între 2 și 13 grade, iar cele minime între -4 și 5 grade. Pe suprafețe mici, dimineața și noaptea, se va forma ceaţă.
LA BUCUREŞTI

Valorile termice diurne vor fi în scădere față de intervalul anterior, dar se vor situa în continuare peste normele caracteristice perioadei. Cerul va fi mai mult noros, iar seara și noaptea temporar va ploua slab. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 11 grade, iar cea minimă va fi de 3...4 grade.
      4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic)  

emis pentru perioada 21 februarie 2022, ora 20 – 23 februarie 2022, ora 20.

1. Evoluția stratului de zăpadă și a riscului de avalanșă:

Ninsori moderate. RISC ÎNSEMNAT (3) de avalanşe în Făgăraș, Bucegi și Rodnei, la peste 1800 m.
Tabel cu riscurile la avalanşă pe masivele din România

	Masive:
	PESTE 1800 m
	SUB 1800 m

	FĂGĂRAŞ
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	BUCEGI
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	GRUPA NORDICĂ A CARPAȚILOR ORIENTALI (ZONA MUNȚILOR RODNEI)
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	PARÂNG - ȘUREANU
	RISC MODERAT (2)
	RISC MODERAT (2)

	ȚARCU – GODEANU
	RISC MODERAT (2)
	RISC MODERAT (2)

	GRUPA CENTRALĂ A CARPAȚILOR ORIENTALI (ZONA MUNȚILOR CĂLIMANI – BISTRIȚEI - CEAHLĂU)
	RISC MODERAT (2)
	RISC MODERAT (2)

	VLĂDEASA-MUNTELE MARE
	RISC MODERAT (2
	RISC MODERAT (2


1.a.: Evoluția vremii în intervalul 21.02.2022 – 22.02.2022 

Vremea s-a răcit în cursul nopții de 19/20 și a zilei de 20 februarie și s-a încălzit ușor în cursul zilei de azi. Cerul a fost variabil, temporar noros. Îndeosebi în Carpații Meridionali și doar izolat în Munții Apuseni, s-au semnalat precipitații moderate predominant sub formă de ninsoare, trecător mixte la altitudini joase. Vântul a prezentat intensificări din sector predominant vestic, cu rafale de 80…110 km/h în zonele înalte ale Carpaților Orientali, și de 60-70 km/h pe crestele Carpaților Meridionali, spulberând trecător zăpada. Pe arii restrânse s-a semnalat ceață, asociată și cu depuneri de chiciură în zonele mai înalte. Stratul de zăpadă a crescut ușor în Bucegi și Făgăraș și a scăzut ușor în restul masivelor, cu până la 8 cm la Cuntu. S-au semnalat unele avalanșe de mici dimensiuni și curgeri în Bucegi și Făgăraș.
1.b. Grosimea stratului de zăpadă în 22.02.2022, ora 14:
Carpaţii Meridionali: 208 cm la Bâlea-Lac, 132 cm Vf. Țarcu, 144 cm la Vf. Omu, 99 cm la Cuntu, 51 cm la Parâng, 45 cm la Sinaia, 45 cm la Păltiniș, 21 cm Fundata, 18 cm la Predeal.

Carpaţii Orientali: 110 cm la Lăcăuți, 99 cm la Vf. Călimani, 86 cm la Ceahlău-Toaca, 82 cm la Bucin, 40 cm la Vf. Iezer, 28 cm la Penteleu, 23 cm la Poiana Stampei, 

Carpaţii Occidentali: 85 cm la Stâna de Vale, 68 cm la Semenic, 25 cm la Vf. Vlădeasa 1800, 23 cm la Băișoara, 10 cm la Roșia Montană.
1.c. Evoluția riscului de avalanșă
MUNȚII FĂGĂRAȘ - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 m, va ninge moderat în următoarele zile și se va depune un strat nou de zăpadă, local consistent. În profunzime, stratul vechi este în mare parte îngheţat și compact. Vântul puternic a spulberat zăpada și a format noi plăci de vânt în zonele înalte, îndeosebi pe versanții estici și sudici. 

Riscul declanșării avalanșelor se va menține RISC ÎNSEMNAT (3), îndeosebi la supraîncărcări, când se pot fisura plăcile de vânt, disloca unele depozite mai însemnate de pe văi sau când zăpada nou depusă poate aluneca peste straturile mai vechi, cu care nu are aderență bună.

Sub 1800 m altitudine, stratul este în general consolidat, cu un strat subțire de zăpadă proaspătă depus în ultimele zile, iar pe văi se întâlnesc depozite mai însemnate de zăpadă. Stratul este umezit în partea superioară, dar scăderea temperaturilor va determina înghețarea și consolidarea treptată a stratului. Riscul declanșării avalanșelor de dimensiuni relativ mici, în etajul altitudinal 1500-1800 m va fi RISC MODERAT (2) și poate apărea îndeosebi la supraîncărcări, pe pantele cu depozite mai consistente de zăpadă, dar izolat pot fi și unele curgeri spontane de suprafață.
MUNȚII BUCEGI - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 m, va ninge moderat în următoarele zile, și se va depune un strat nou de zăpadă. Stratul instabil de zăpadă recent depusă, din partea superioară a stratului, va depăși local 20-25 cm. O parte din zăpadă a fost transportată de vânt în locurile adăpostite. Vântul puternic a spulberat ninsoarea și zăpada din zonele înalte și s-au format noi plăci de vânt pe versanții sudici și estici. În zonele adăpostite sunt depozite însemnate de zăpadă. Riscul declanșării avalanșelor se va menține RISC ÎNSEMNAT (3). Îndeosebi la supraîncărcări, stratul instabil din partea superioară poate aluneca peste cel vechi înghețat, pot apărea fisuri în plăcile de vânt sau se pot disloca depozitele mai consistente de pe văi.

Sub 1800 m altitudine, stratul este relativ consolidat și umezit, dar în partea superioară prezintă o structură ușor instabilă, ce depășește pe alocuri 10-15 cm. Deși în general stratul de zăpadă are dimensiuni reduse, pe văi sunt depozite însemnate de zăpadă. Riscul declanșării avalanșelor de dimensiuni mici la peste 1500 m este RISC MODERAT (2) și poate apărea mai ales la supraîncărcări, pe pantele cu depozite mai consistente de zăpadă. Izolat se pot semnala curgeri spontane la suprafață.
MUNȚII RODNEI - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 m la suprafață se întâlnește un strat de zăpadă recent depusă, ce depășește pe alocuri 15-20 cm, mai consistent în zonele adăpostite unde zăpada a fost transportată de vânt. Se vor semnala ninsori moderate în următoarele zile. Pe anumite pante și văi se regăsesc depozite mai

însemnate, iar în apropierea crestelor, plăci de vânt de grosimi variabile și cornișe care se pot rupe.

Vântul puternic a spulbera ninsoarea și zăpada din zonele înalte, formând noi plăci de vânt. În profunzime, vechiul strat este îngheţat şi compact. Mai ales la supraîncărcări, stratul recent depus poate aluneca peste stratul mai vechi înghețat, pot fi dislocate depozitele mai consistente de pe văi, sau se pot fisura plăcile recente de vânt. Se pot declanșa avalanşe de dimensiuni medii, riscul fiind RISC ÎNSEMNAT (3).

Sub 1800 m stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, exceptând anumite pante unde sunt acumulări mai însemnate datorate vântului și este ușor umezit. Mai ales la suprasarcini, dar izolat și în mod spontan, stratul mai instabil de la suprafață poate aluneca peste zăpadă mai veche, ducând la declanșarea de avalanșe în general mici și izolat medii, riscul fiind RISC MODERAT (2).
MUNȚII PARÂNG-ȘUREANU - RISC MODERAT (2)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 m, peste stratul vechi, relativ stabilizat, este depus un strat de zăpadă recentă ce depășește pe alocuri 5-10 cm, mai consistent în zonele adăpostite unde zăpada a fost transportată de vânt. Va ninge moderat în următoarele zile. În zonele adăpostite și pe văi sunt prezente depozite mai însemnate de zăpadă. Mai ales la supraîncărcări, în zonele cu depozite și plăci mai vechi de vânt, se pot declanșa avalanşe de dimensiuni mici și izolat medii, riscul fiind RISC MODERAT (2).

Sub 1800 m stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, cu un strat subțire de zăpadă recentă la suprafață, umezit în partea superioară. Pe văi și în locurile adăpostite zăpada este acumulată în depozite mai mari. Mai ales la suprasarcini, dar izolat și spontan, sunt condiții pentru unele declanșări de avalanșe de mici dimensiuni, riscul fiind RISC MODERAT (2).
MUNȚII ȚARCU-GODEANU RISC MODERAT (2)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m
La peste 1800 m, stratul este în mare parte stabilizat, iar la suprafață se găsește un strat subțire de zăpadă recentă. Va ninge moderat în următoarele zile și se va depune un strat nou de zăpadă. Pe văi sunt depozite mai însemnate. Vântul puternic a spulberat zăpada, mai ales în zonele înalte și a format unele plăci de vânt. La supraîncărcări, pe văile cu depozite însemnate și în zonele cu plăci vechi de vânt, se pot declanșa avalanşe de dimensiuni mici și izolat medii, riscul fiind RISC MODERAT (2).

Sub 1800 m la suprafață se găsește de asemenea un strat subțire de zăpadă recentă, depus peste stratul vechi, de dimensiuni mai reduse. Zăpada este umezită în partea superioară. Pe văi și în locurile adăpostite zăpada este acumulată în depozite mai mari. Mai ales la suprasarcini, dar izolat și spontan, sunt condiții pentru apariția unor avalanșe de mici dimensiuni, riscul fiind RISC MODERAT (2).
MUNȚII CĂLIMANI-BISTRIȚEI-CEAHLĂU RISC MODERAT (2)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m
La peste 1800 m, la suprafață se găsește un strat de zăpadă recentă, ce nu depășește 10 cm, depus peste vechiul strat în general consolidat. Pe anumite pante și văi se întâlnesc depozite consistente de zăpadă, iar în zonele înalte, spre creste, sunt plăci de vânt. Riscul de declanșare a avalanșelor mici și izolat medii va fi RISC MODERAT (2), mai ales la supraîncărcări, care pot duce la fisurarea plăcilor de vânt sau la dislocarea depozitelor de pe văi.
Sub 1800 m altitudine, stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, exceptând anumite pante unde vântul a creat acumulări și prezintă o structură ușor instabilă în partea sa superioară, fiind și ușor umezit. Pe văi sunt depozite mai vechi, dar însemnate de zăpadă. Riscul declanșării avalanșelor la altitudini de peste 1500 m va fi RISC MODERAT (2), putând apărea mai ales la supraîncărcări dar izolat și spontan, pe pantele cu depozite mai consistente de zăpadă.
MUNȚII VLĂDEASA-MUNTELE MARE RISC MODERAT (2) 

Stratul de zăpadă este mai însemnat pe văi și pe versanții vestici, straturile recent depuse având o aderență mai slabă cu stratul vechi, în general consolidat și compactat. La suprafață zăpadă este umezită. Vântul puternic a spulberat zăpada în zonele înalte și a format depozite pe văi și unele plăci de vânt. Mai ales la supraîncărcări, se pot declanșa avalanșe de dimensiuni relativ mici, prin dislocarea depozitelor de pe văi sau prin fisurarea plăcilor de vânt, iar izolat pot fi și curgeri de suprafață la altitudini mai joase. Riscul de avalanşe va fi RISC MODERAT (2), fiind prezent pe pantele mai înclinate și pe văile cu depozite mai însemnate de zăpadă.
1.b. Prognoza vremii în intervalul 21.02.2022 ora 20 - 23.02.2022 ora 20:00
Vremea se va răci treptat, iar temperaturile vor fi predominant negative, ușor pozitive în cursul zilei de mâine la altitudini joase. Cerul va fi mai mult noros la noapte și mâine în cursul zilei, când temporar se vor semnala precipitații predominant sub formă de ninsoare, trecător precipitații mixte la altitudini joase. Pe arii restrânse se vor depăși 10 l/mp. Cerul se va degaja parțial în noaptea de 22/23 februarie, când doar izolat va mai ninge slab în Carpații Orientali și în cei Meridionali și se va înnora în cursul zilei de 23 februarie, când va ninge în toate masivele. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în zonele înalte, ce vor depăși temporar 30...40 km/h pe creste în cursul acestei nopți și a zilei de mâine, urmând să se intensifice în cursul zilei de 23 februarie la viteze de 70-80 km/h pe creste, din sector nord-vestic, spulberând zăpada și viscolind ninsoarea. Local se va semnala ceață, asociată și cu depuneri de chiciură pe creste.
Temperaturi prognozate în intervalul 21.02.2022 ora 20 - 22.02.2022 ora 20:
Peste 1800 m: temperaturi minime: -7 la -4 gr.C; temperaturi maxime: -6 la -2 gr.C;
Sub 1800 m: temperaturi minime: -5 la -1 gr.C; temperaturi maxime: -3 la 3 gr.C
Temperaturi prognozate în intervalul 22.02.2022 ora 20 - 23.02.2022 ora 20:
Peste 1800 m: temperaturi minime: -11 la -7 gr.C; temperaturi maxime: -8 la -4 gr.C;
Sub 1800 m: temperaturi minime: -8 la -4 gr.C; temperaturi maxime: -5 la -1 gr.C;

Vânt la peste 2000 m: 30...40 km/h pe creste în cursul acestei nopți și a zilei de mâine, în intensificare în cursul zilei de 23 februarie la viteze de 70-80 km/h, din sector nord-vestic.
Izoterma de 0 grade: 1000-1300 m
Notă: Legenda de culori a riscurilor de producere a avalanşelor 

RISC MARE (4) – cod roşu (4) ■ - stratul de zăpadă este puţin stabilizat pe majoritatea pantelor suficient de înclinate.
Declanşarea avalanşelor este probabilă chiar şi printr-o slabă supraîncarcare, pe numeroase pante suficient de înclinate. În anumite situaţii sunt de aşteptat numeroase declanşări spontane de avalanşe de dimensiuni medii şi adesea chiar mari.

RISC ÎNSEMNAT- cod portocaliu (3) ■- pe numeroase pante suficient de înclinate, stratul de zăpadă este mediu sau putin stabilizat; declanşările sunt posibile chiar în condiţiile unei slabe supraîncărcări şi pe numeroase pante, mai ales pe cele descrise în buletin; în anumite situaţii sunt posibile unele declanşări spontane de avalanşe medii şi câteodată chiar avalanşe mari.

RISC MODERAT - cod galben (2) ■: pe anumite pante suficient de inclinate, stratul de zăpadă este mediu stabilizat; în rest este stabil. Declanşările de avalanşe sunt posibile mai ales din cauza supraîncărcării (cu schiori sau turişti) şi pe unele pante ce sunt descrise în buletin. Nu sunt aşteptate declanşările spontane de avalanşe de mare amploare.

RISC REDUS - risc redus (1) - cod verde ■: stratul de zăpadă este în general stabilizat pe majoritatea pantelor; declanşarea avalanşei este posibilă doar în cazul unei supraîncărcări mari a stratului de zăpadă de pe pantele înclinate. Spontan se pot produce doar curgeri sau avalanşe de mici dimensiuni.

II. CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.Pe râurile interioare
2.2. Pe râurile interioare
ABA Mures şi APM Alba inf. despre producerea unei poluari accidentale cu ape uzate neepurate, a apei raului Ampoi, afluent de dreapta al raului Mures, in data de 22.02.2022, ora 10:00, in zona loc. Sard, com. Ighiu, aval pod rutier, jud. Alba. Personal de la ABA Mures, SGA Alba se deplaseaza in teren pentru investigatii supimentare si recoltari de probe. Se va reveni.
A.B.A. Mureş informează că în data de 21.02.2022, ora 10:00, în cadrul sistemului hidroedilitar Turda-Câmpia Turzii (apartinand operatorului SC Compania de Apa Aries SA), jud. Cluj, din cauza lucrarilor de reabilitare a canalului colector, apele neepurate fecaloid-menajere, sunt evacuate direct, prin colectorul pluvial Poiana din Municipiul Turda, in râul Arieş. Evacuarea s-a încheiat în 22.02 ora 16.00, datorita finalizării lucrarilor de reabilitare a canalului colector.

2.3.Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
GNM-CJ Prahova a informat că în data de 22.02.2022, orele 04:00 a avut loc un incendiu la o hală de producere a mezelurilor, SC Ana și Cornel SRL, Depozitul Mizil –Carnia, de 10000mp din zona loc. Mizil, jud. Prahova. 7 echipaje ale IGSU actioneaza la fata locului, care ulterior au fost suplimentate la 10 autospeciale de pompieri si doua ambulante SMURD. Doi pompieri au ajuns la spital dupa ce au suferit arsuri grave in urma luptei cu flacarile. Unul dintre acestia este în stare grava, fiind intubat. Fumul degajat în atmosfera provine din arderea pereților tip sandwich și exista pericol de explozie a unor butelii cu freon. 
ANM precizează pentru intevalul 22.02.2022, ora 9:30 – 22.02.2022, ora 21:00, având în vedere simulările modelelor numerice rulate în cadrul Administrației Naționale de Meteorologie privind evoluția norului de fum din zona Mizil – județul Prahova, se apreciază că cerul va avea înnorări și trecător vor fi posibile ploi slabe, iar vântul va sufla slab, în primele ore din sector nordic, astfel că evoluția norului de fum va fi de ușoară dispersie și deplasare lentă spre sud. După-amiaza și seara vântul va deveni moderat, cu viteze de până la 25...30 km/h din direcție predominant nord-estică, iar evoluția norului de fum va fi de dispersie și deplasare spre sud-vest. 
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în 21.02.2022, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) nu a fost depășită la nici o staţie din teritoriu.
Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
Garda Forestiera Brasov informeaza ca in data de 20.02.2022, ora 22:00, s-a produs un incendiu de litiera de arboret foioase, zona de deal, cu autor necunoscut, datorita propagarii unui foc deschis si nesupravegheat in zona loc. Biertan, pe raza DS Sibiu, O.S. Dumbraveni, jud. Sibiu, suprafata afectata 6,5 ha, stins in data de 21.02.2022, la ora 01:00 de pers silvic 1 persoana, 3 cetateni.
ARBDD informează despre izbucnirea unui incendiu de vegetatie stuficola uscata in data de 19.02.2022, ora 18:00, in zona extravilan oras Sulina, la V de canal Busurca, jud Tulcea, s-a stins de la sine in 20.02.2022, ora 06:00, fiind afectate de incendiu 150 ha cu stuf, papura si rogoz. Nu s-au produs pagube materiale si nici mortalitati la fauna protejata.
ARBDD informează despre izbucnirea unui incendiu de vegetatie stuficola uscata in data de 17.02.2022, ora 10:00, in zona districtului Ecologic Sf. Gheorghe, extravilan com. Sf. Gheorghe, zona de SE a lacului Rosu, jud Tulcea, s-a stins de la sine in 18.02.2022, ora 16:00, fiind afectate de incendiu 150 ha cu stuf si papura. Nu s-au produs pagube materiale si nici mortalitati la fauna protejata
ARBDD informează despre izbucnirea unui incendiu de vegetatie stuficola uscata in data de 18.02.2022, ora 10:30, in zona extravilan oras Isaccea, zona districtului Ecologic Tulcea-Pardina-Chilia Veche, zona grindului Rotundu, jud Tulcea, s-a stins de la sine in 19.02.2022, ora 11:00, fiind afectate de incendiu 12 ha cu stuf, papura. Nu s-au produs pagube materiale si nici mortalitati la fauna protejata.
ARBDD informează despre izbucnirea unui incendiu de vegetatie stuficola uscata in data de 21.02.2022, ora 10:30, in zona de Nord a canalului Mocansca, jud Tulcea, s-a stins de la sine in 22.02.2022, ora 01:00, fiind afectate de incendiu 80 ha cu stuf, papura. Nu s-au produs pagube materiale si nici mortalitati la fauna protejata.
ARBDD informează despre izbucnirea unui incendiu de vegetatie stuficola uscata in data de 21.02.2022, ora 14:45, in zona dintre Golf Musura si canal Cardon, jud Tulcea, s-a stins de la sine in noaptea de 21-22.02.2022, fiind afectate de incendiu 20 ha cu stuf, papura si rogoz. Nu s-au produs pagube materiale si nici mortalitati la fauna protejata.
3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 21.02.2022 – 22.02.2022 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
IGSU inf. telefonic despre un incendiu in desfasurare, izbucnit în data de 22.02.2022, ora 16:30, in loc. Bragadiru, jud IF, in zona parcului industrial Sabaru, incendiul se manifesta la o hala, cu degajari mari de fum pe o supraf. de 800 mp. La fata locului actioneaza 10 autospeciale cu apa si spuma, 2 echipaje de descarcerare. 
ANM a precizat că pentru intervalul 22.02.2022, ora 19:30 – 23.02.2022, ora 09:00, având în vedere simulările modelelor numerice rulate în cadrul Administrației Naționale de Meteorologie privind evoluția norului de fum din Bragadiru, județul Ilfov, se apreciază că cerul va fi noros, iar în prima parte a nopții trecător va ploua slab. Vântul va sufla în general slab, cu viteze de până la 15...20 km/h din direcție predominant nord-estică, astfel că evoluția norului de fum va fi de dispersie și deplasare lentă spre sud-vest.
IGSU a informat telefonic că s-a produs un incendiu, în data de 22.02.2022, orele 06:00, in loc. Jilava, jud. Ilfov, la o hală de 2500mp cu materiale plastice si de carton, din apropierea Mun. Bucuresti. Au actionat 23 de autospeciale de stingere, de interventie de urgenta. In zonele apropiate halei nu existau locuinte, astfel ca nu a existat posibilitatea extinderii focului la casele alaturate şi s-a  eliminat riscul de extindere la clădirea de birouri aflată în proximitatea halei. 
ANM a precizat că pentru intervalul 22.02.2022, ora 09:30 – 22.02.2022, ora 21:00, având în vedere simulările modelelor numerice rulate în cadrul Administrației Naționale de Meteorologie privind evoluția norului de fum din apropierea Municipiului București – județ Ilfov, localitatea Jilava, se apreciază că cerul va avea înnorări și trecător va ploua slab, cu o probabilitate mai mare în intervalele orare 9:30 – 11 și 18 - 21, iar vântul va sufla slab până la moderat, cu viteze de până la 25...30 km/h din directie, în primele două ore din sector nord-vestic, astfel că evoluția norului de fum va fi de ușoară dispersie și deplasare lentă spre sud-est, apoi predominant nord-estic, iar evoluția norului de fum va fi de ușoară dispersie și deplasare lentă spre sud-vest. 
5. Probleme de Alimentări cu apă:

· A.B.A. Prut-Bârlad: În judetul Vaslui: se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei in perioade deficitare”, astfel: * treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Soleşti. 
-
Judetul Iasi: Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la 

     folosintele:

   * S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac. Halceni corespunzator treptei II de aplicare a restrictiilor.
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