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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 22.08.2023, ora 08.00 – 23.08.2023, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 23.08.2023, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, şi Iza, unde au fost în scădere.

Sunt posibile ușoare creșteri de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal și munte, cu precădere din nord-vestul țării, datorită precipitațiilor, sub formă de aversă, prognozate.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70 %, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Tur, Lăpuș, Olt, Rm. Sărat, Bârlad, pe cursul Siretului, pe afluenții Moldovei, Bistriței, Trotușului şi Prutului, pe unii afluenți ai Jiului inferior, Oltului mijlociu, Argeșului superior și pe râurile din Dobrogea.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice s-au situat sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în general staționare.

Sunt posibile ușoare creșteri, izolate, de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal și munte, datorită precipitațiilor, sub formă de aversă, prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 22 – 23.08.2023 a fost în scădere, având valoarea de 4300 m3/s, egală cu media multianuală a lunii august (4300 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (4100 m3/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere.

2. Situația meteorologică în intervalul 22.08.2023, ora 09.00 – 23.08.2023, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Valul de căldură și disconfortul termic accentuat au persistat în aproape toată țara, iar în jumătatea de sud-vest pe arii extinse a fost caniculă, mai intensă în Câmpia Română și în Lunca Dunării. Indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins sau a depășit (în mare parte a zilei) pragul de 80 de unități în Banat, Dobrogea, în aproape toată Crișana, Oltenia și Muntenia, în jumătatea de sud a Moldovei și local în Maramureș și în Transilvania. Cerul a fost variabil la senin, cu înnorări temporar accentuate, averse și descărcări electrice după-amiaza și seara pe areale restrânse în Carpații Meridionali și Occidentali și zonele submontane aferente și izolat în zona Carpaților Orientali, iar în a doua parte a nopții în nordul teritoriului. În intervale foarte scurte de timp, s-au înregistrat izolat cantități de apă de peste 15...20 l/mp (confirmate din datele rețelei hidro pentru județul Hunedoara -în jurul a 30 l/mp). Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări în timpul ploilor. Temperaturile maxime s-au încadrat între 30 de grade la Ocna Șugatag, Joseni, Întorsura Buzăului, Darabani, Rădăuți, Suceava și Constanța-dig și 38 de grade la Calafat, Bechet, Turnu Măgurele, Videle, Zimnicea și București. La ora 6.00, valorile termice erau cuprinse între 11 grade la Miercurea Ciuc și 26 de grade la Șiria, Jurilovca și Constanța-dig. La sfârșitul intervalului, în depresiuni, izolat s-a format ceață.

Observație: de ieri dimineață, de la ora 6.00, au fost în vigoare 5 mesaje de atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate (2 emise de SRPV Craiova și câte 1 de SRPV Sibiu, SRPV Timișoara, respectiv SRPV Bacău).
LA BUCUREŞTI

Valul de căldură, canicula intensă și disconfortul termic accentuat au persistat, astfel că temperatura maximă a fost de 37 de grade la Afumați și 38 de grade la Filaret și Băneasa și indicele temperatură-umezeală (ITU) s-a situat peste pragul critic de 80 de unități în mare parte a zilei. Cerul a fost variabil, mai mult senin dimineața și noaptea, iar vântul a suflat slab și moderat. La ora 6.00, se înregistrau 22 de grade la stația meteo Băneasa, 23 de grade la Afumați și 24 de grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 23.08.2023, ora 09.00 – 24.08.2023, ora 09.00

ÎN ŢARĂ

Valul de căldură va persista în sud-vest, sud și în sud-est, unde va fi caniculă, disconfort termic ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime se vor încadra în general între 29 și 37 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 14 și 25 de grade. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate, descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului, posibil vijelii și grindină, dar și averse, ziua în nord, la munte, local în est, pe arii mai restrânse în centru și doar izolat în rest, iar seara și noaptea mai ales în partea centrală și în sud-est. Cantitățile de apă vor depăși pe arii restrânse 20...25 l/mp. În rest, vântul va sufla slab și moderat.
LA BUCUREŞTI

Va fi caniculă și disconfort termic ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperatura maximă se va situa în jurul a 38 de grade, iar minima va fi de 20...22 de grade. Cerul va fi variabil, dar începând din orele serii va crește probabilitatea pentru înnorări temporar accentuate, descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului și averse. În restul intervalului, vântul va sufla slab până la moderat.
II. CALITATEA APELOR

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
III. ALIMENTĂRI CU APĂ

Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad 

· Judetul Botosani: Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosința S.C. Pirania S.R.L. Botoșani - pepiniera piscicolă Havarna, prin reducerea debitelor la sursa r. Băseu - ac. Cal Alb corespunzător treptei a III-a de restricții. Se menține Planul de restricții în alimentarea cu apă - treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritorială Moldova Nord-U.A Botoșani-Sistemul de irigații Movileni-Hăvârna, sursa ac. Cal Alb - r. Băseu.
· Judetul Iasi: Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura, la folosintele: 
* SC ACVACOM SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac.Plopi corespunzator treptei a III-a de aplicare a restricțiilor.

 * SC MIHPES SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac.Sarca corespunzator treptei a III-a de aplicare a restricțiilor.
Se instituie situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosintele:
 * S.C. Noralex S.R.L. Iasi, S.C. Piscicola S.R.L. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac.Hălceni corespunzator treptei I-a de aplicare a restricțiilor.
· Județul Vaslui: Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritoriala de Îmbunătățiri Funciare Vaslui – Amenajare de irigații Mânjești-sursa-Acumularea Mânjești și treapta a III-a - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solești.
	Administrația Bazinală de Apă Jiu

	Începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Pești, din Priza Câmpu lui Neag (Buta), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj.




IV. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
2. În domeniul solului și vegetației
Garda Forestiera Râmnicu Vâlcea informează despre izbucnirea, la data de  21.08.2023, ora 16.00, unui incendiu de litieră, pe raza OS Corabia, localitatea Ianca, județul Olt, pădure de foioase din zona de câmpie, suprafața cuprinsa de incendiu fiind de 0,33 ha. Incendiul a fost stins la ora 16.45 de un angajat silvic, 11 pompieri și 6 cetățeni. Cauzele incendiului: foc deschis, nesupravegheat. 
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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