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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 23.05.2022, ora 08.00 – 24.05.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 24.05.2022, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost, în general, staționare exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Someș, Crasna, Crișul Repede și Crișul Negru, unde au fost în scădere.

Debitele medii zilnice se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-90%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Lăpuș, Crasna, Barcău, Târnava Mare, Nera, Cerna, Vedea, Trotuș, Rm. Sărat, unii afluenți ai Bîrladului, afluenții din bazinul mijlociu și inferior al Bistriței, și pe afluenții din bazinele inferioare ale Jiului și Oltului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Someș și Arieș, unde vor fi în scădere ușoară. 

Sunt posibile creşteri de niveluri şi debite pe unele râuri mici din zonele de deal şi munte, din vestul, sud - vestul și centrul țării, datorită precipitațiilor, sub formă de aversă, prognozate.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 23.05.2022 – 24.05.2022 a fost în scădere, având valoarea de 4200 m3/s, sub media multianuală a lunii mai (7250 mc/s).   
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia – Tr. Măgurele și Brăila – Tulcea și relativ staționare pe sectorul Zimnicea – Vadu Oii.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (4100 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în uşoară scădere pe sectoarele Gruia – Călărași şi Galați  – Tulcea şi relativ staţionare pe sectorul Cernavodă – Brăila.
2. Situația meteorologică în intervalul 23.05.2022, ora 09.00 – 24.05.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
Vremea a continuat să se răcească în cea mai mare parte a țării, devenind local răcoroasă în estul țării. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporar accentuate în prima parte a intervalului, când au fost averse slabe local în Dobrogea și Muntenia și pe alocuri în Moldova, Transilvania și la munte. Vântul a suflat slab şi moderat, cu intensificări izolate pe crestele montane, iar la intensități și pe suprafețe mai mici, ziua, local în estul teritoriului. Temperaturile maxime s-au încadrat între 16 grade la Darabani și 28 de grade la Calafat și Bechet, iar la ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 1 grad la Miercurea Ciuc și 19 grade la Moldova Nouă. La ora 21.00, mai era strat de zăpadă, pe suprafeţe restrânse la altitudini foarte mari, la munte, și măsura -în platformele staţiilor meteo- până la 123 cm în Munţii Bucegi, la peste 2400 m.
LA BUCUREŞTI

Valorile termice s-au situat în jurul celor normale pentru această dată. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporar accentuate după-amiaza și seara, când, trecător, în zona preorășenească a plouat slab. Vântul a suflat slab şi moderat. Temperatura maximă a fost de 23 de grade la Afumați și Băneasa și 24 de grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 12 grade la Băneasa și Afumați și 13 grade la Filaret.


3. Prognoza meteorologică în intervalul 24.05.2022, ora 09.00 – 25.05.2022, ora 09.00

ÎN ŢARĂ

Vremea se va încălzi ușor în majoritatea zonelor. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate și perioade cu averse și descărcări electrice, local în regiunile vestice și sud-vestice și pe alocuri în cele centrale și sudice. Izolat cantitățile de apă vor fi mai însemnate și vor fi condiții de grindină. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări pe crestele Carpaților Meridionali, iar de scurtă durată și în timpul ploilor. Temperaturile maxime se vor încadra între 18 și 28 de grade, cu cele mai scăzute valori pe litoral, iar cele minime vor fi cuprinse în general între 7 și 16 grade.
LA BUCUREŞTI


Cerul va fi variabil, iar trecător seara și la începutul nopții vor fi posibile ploi slabe. Vântul va sufla slab şi moderat.

Temperatura maximă va fi de 25...26 de grade, iar cea minimă de 12...13 grade.
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic)  

emis pentru perioada 23 mai 2022, ora 21.00 – 26 mai 2022, ora 21.00, la altitudini mai mari de 2000m.
1. Evoluția stratului de zăpadă și a riscului de avalanșă:

Vreme în încălzire, averse temporare de ploaie.
Tabel cu riscurile la avalanşă pe masivele din România – Carpaţii Meridionali
	Masive:
	PESTE 2000 m

	FĂGĂRAŞ
	Arii discontinue


	BUCEGI
	Arii discontinue


	PARÂNG - ȘUREANU
	Arii discontinue


	ȚARCU – GODEANU
	Arii discontinue



1.a.: Evoluția vremii în intervalul 19.05.2022 – 23.05.2022 

Vremea s-a încălzit în primele două zile ale intervalului mai sus menționat și s-a răcit în ultima parte.

Trecător s-au semnalat averse slabe de ploaie, iar pe crestele din Meridionali precipitații mixte. Vântul a suflat în general moderat, cu rafale temporare de 50-60 km/h în majoritatea masivelor și cu până la 80-100 km/h pe crestele din Carpații Meridionali. Pe arii restrânse în zonele înalte s-a semnalat ceață. 
Stratul de zăpadă a continuat să se topească accelerat, cu până la 28 cm la Bâlea-Lac și 14 cm la

Vf.Omu și este prezent doar în zona montană înaltă, de peste 2000 m, în arii discontinue.

1.b. Grosimea stratului de zăpadă în 23.05.2022, ora 15.00:
Carpaţii Meridionali: 124 cm la Vf. Omu, 52 cm la Bâlea-Lac, petice Vf. Țarcu.

Carpaţii Orientali: petice la Ceahlău-Toaca, la Vârful Iezer, Călimani.
Carpaţii Occidentali: -.
1.c. Evoluția riscului de avalanșă
CARPAŢII MERDIONALI: MUNȚII FĂGĂRAȘ, MUNȚII BUCEGI, PARÂNG-ȘUREANU, ȚARCU-GODEANU

- arii discontinue la peste 2000m
Zăpada mai este prezentă la altitudini de peste 2000 m, în arii discontinue și va continua să se topească sub influența temperaturilor pozitive și a insolației, umezindu-se suplimentar. Cu totul izolat, din zonele adăpostite ale Carpaților Meridionali, unde au mai rămas depozite de zăpadă, se mai pot desprinde bulgări sau bucăţi de zăpadă umedă, în special pe versanții nordici și adăpostiți, acolo unde încă se întâlnesc troiene mai consistente.

1.b. Prognoza vremii în intervalul 23.05.2022, ora 21:00 - 26.05.2022, ora 21:00
Vremea se va încălzi, iar gradul de instabilitate va crește treptat. Temporar se vor semnala averse de ploaie, însoțite de descărcări electrice și care vor avea miercuri și joi izolat și caracter torențial, putând fi asociate cu grindină. Vântul va sufla în general moderat, cu intensificări mai susținute pe crestele Carpaților Meridionali. Trecător, se va semnala ceață. Temperaturile minime vor fi ușor negative la noapte pe crestele cele mai înalte, apoi vor fi exclusiv pozitive (de la 2..4 grade pe creste la 12 grade la altitudini joase), iar temperaturile maxime vor crește de la 5…15 grade mâine la 9..19 grade.
Izoterma de 0 grade: în creștere de la 2500-2900 m spre 3300-3800 m.
Vânt la peste 2000 m: în intensificare treptată din sector sudic în primele două zile, cu viteze temporare de 70-90 km/h, apoi din sector vestic cu 70-90 km/h.
Notă: Legenda de culori a riscurilor de producere a avalanşelor 

RISC MARE (4) – cod roşu (4) ■ - stratul de zăpadă este puţin stabilizat pe majoritatea pantelor suficient de înclinate.
Declanşarea avalanşelor este probabilă chiar şi printr-o slabă supraîncarcare, pe numeroase pante suficient de înclinate. În anumite situaţii sunt de aşteptat numeroase declanşări spontane de avalanşe de dimensiuni medii şi adesea chiar mari.

RISC ÎNSEMNAT- cod portocaliu (3) ■- pe numeroase pante suficient de înclinate, stratul de zăpadă este mediu sau putin stabilizat; declanşările sunt posibile chiar în condiţiile unei slabe supraîncărcări şi pe numeroase pante, mai ales pe cele descrise în buletin; în anumite situaţii sunt posibile unele declanşări spontane de avalanşe medii şi câteodată chiar avalanşe mari.

RISC MODERAT - cod galben (2) ■: pe anumite pante suficient de inclinate, stratul de zăpadă este mediu stabilizat; în rest este stabil. Declanşările de avalanşe sunt posibile mai ales din cauza supraîncărcării (cu schiori sau turişti) şi pe unele pante ce sunt descrise în buletin. Nu sunt aşteptate declanşările spontane de avalanşe de mare amploare.

RISC REDUS - risc redus (1) - cod verde ■: stratul de zăpadă este în general stabilizat pe majoritatea pantelor; declanşarea avalanşei este posibilă doar în cazul unei supraîncărcări mari a stratului de zăpadă de pe pantele înclinate. Spontan se pot produce doar curgeri sau avalanşe de mici dimensiuni.

II. CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.Pe râurile interioare
2.2. Pe râurile interioare
ABA Crişuri-Oradea informează despre o poluare accidentală a pârâului Peta, în Municipiul Oradea, zona Nufărulul, cartierul Prima, jud. Bihor, din data de 23.05.2022, orele 12:00. Apa prezintă o culoare roşietică. A fost anunţată echipa de intervenţii la poluări accidentale din cadrul A.B.A. CRIŞURI, care urmează a se deplasa în teren. Ulterior, din observaţiile vizuale efectuate, poluarea nu s-a confirmat.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.Pe râurile interioare
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate la data de 20.05.2022, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) nu a fost depășită la nici o staţie din teritoriu, cu exceptia staţiilor de monitorizare cu următoarele indicative:

· IS-4, com. Aroneanu, jud. Iași.
  Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
APM Timiș informează despre producerea la data de 19.05.2022, ora 14.15, unei poluări accidentale a aerului cu gaz din cauza unei avarii  la colectorul de distribuţie gaze LTS  Calacea–Sânnicolau Mare. Avaria s-a produs din cauza coroziunii. Colectorul de distribuţie gaze LTS Calacea –Sânnicolau Mare, tronson 6” –zona Sannicolau Mare, s-a  fisurat şi o cantitate de aproximativ 5000 mc gaze au fost emise  în atmosferă. Timpul de producere al fenomenului: 30 minute – neetanşeitatea a fost identificată la ora 14:15, iar izolarea a fost efectuată la ora 14:45. Măsuri: s-a izolat în cel mai scurt timp posibil tronsonul de colector avariat şi au început lucrările de remediere. Suprafaţa afectată în urma reparaţiei colectorului este de 10 mp. Colectorul a fost remediat  cu forţe proprii prin montare şarnieră în data de 20.05.2022, ora 11:15. Societatea EXPERT PETROLEUM  deţine Autorizația de mediu nr. 11503/04.09.2013 -revizuită la data de 29.05.2018, în procedură de revizuire.
APM Timis inf. despre o poluare accidentala a aerului atmosferic din cauza unui incendiu la un depozit de scule, la data de 22.05.2022, ora 15:30, in Mun. Timișoara, calea Dorobanților, care s-a manifestat pe o suprafață de 400mp. S-a intervenit cu 20 de salvatori și autocisternă cu apă pentru stingerea incendiului. APM Timiș nu deține autolaborator de măsurare a calității aerului, dar s-au monitorizat stațiile autoamate din Municipiu, nefiind depășiri conform legii 104/2011;
APM Timiș informează despre producerea, la data de 20.05.2022, ora 10.30, unei poluări accidentale a aerului cu gaz din cauza unei avarii  la colectorul de distribuţie gaze LTS  Foeni-Partoş – zona Toager. Avaria s-a produs din cauza coroziunii. Colectorul de distribuţie gaze LTS, s-a  fisurat şi o cantitate de aproximativ 200 mc gaze au fost emise  în atmosferă. Timpul de producere al fenomenului: 30 minute – neetanşeitatea a fost identificată la ora 10:30 iar izolarea a fost efectuată la ora 11:00. Măsuri: s-a izolat în cel mai scurt timp posibil tronsonul de colector avariat şi au început lucrările de remediere. Suprafaţa afectată în urma reparaţiei colectorului este de 5 mp. Colectorul a fost remediat  cu forţe proprii prin montare şarnieră la data de 21.05.2022, ora 11:20. Societatea EXPERT PETROLEUM  deţine Autorizația de mediu nr. 116433/10.01.2014 -revizuită la data de 03.07.2020, pentru Parc Partoş.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
GNM-CJ Argeș inf. despre o poluare accidentală a solului cu 20 litri țiței și 60 litri apă sărată de zăcământ a 20 mp teren arabil cultura porumb, în zona Parcului de separatoare P10 Cocu, jud. Argeş, la data de 23.05.2022, ora 13:30. S-a oprit pomparea s-a izolat conducta, se va curata zona afectată de scurgeri până la 24.05.2022. Se va colecta materialul contaminat și se va transporta la stația de bioremediere Bărăști, până la data de 30.05.2022.
Garda Forestieră Suceava informează despre producerea unui incendiu de pădure, din cauze încă necunoscute, de la data de 20.05.2022, ora 11:30, în zona OS Frasin, DS Suceava, UP IV Beltag, zona loc. Frasin, jud. Suceava, zona de munte, arboret de vârsta 15 ani, fiind afectată suprafața de 0,2 ha, de litieră și 100 de arbori cu valoarea de 1950 lei, incendiul fiind stins la 20.05.2022, ora 15:00, prin intrervenția a 17 personal silvic, 10 cetățeni, 2 pompieri militari cu 2 autospeciale ISU, 2 ATV, rucsaci PSI, sape, lopeți, găleți.

GNM-CJ Cluj revine cu informaţii despre poluarea solului, de la data de 19.05.2022, ora 13.15, la ieșire din comuna Gilău spre comuna Căpuș, pe DN1, în județul Cluj, ca urmare a unui accident rutier în care s-a produs coliziunea dintre o autocisternă încărcata cu ulei mineral și un autoturism. Autocisterna s-a răsturnat iar o cantitate neînsemnata de ulei mineral s-a scurs in rigola drumului. 
Autotrenul implicat a fost ridicat de la locul accidentului. Zona a fost eliberată ca urmare a resturilor de producere a accidentului, precum bucăţi de caroserie. Vegetaţia ierboasă de pe marginea DN 1-E60 prezenta o modificare a culorii posibil ca urmare a impactului substanţelor scurse.

ARBDD revine cu  informaţii suplimentare referitoare la producerea, la data de 21.05.2022, la ora 18:00, unui incendiu de stuf şi vegetaţie uscată, în zona lacului Histria, județul Constanţa. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi, la ora 22:00, de I.S.U. Dobrogea cu 4 pompieri de la Capul Midia. A fost afectată o suprafaţă de circa 0,5 ha. Nu s-au observat mortalităţi la păsări sau mamifere sălbatice.
3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 20.05.2022 – 23.05.2022 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
În urma incendiului de la centrala nucleară Zaporojie, Ucraina, de la data de 05.03.2022, monitorizarea permanentă derulată până la acest moment de către Rețeaua Națională de Supraveghere a Radioactivității Mediului (RNSRM), coodonată de Laboratorul Național de Referință Radioactivitate (LNRR) din cadrul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului (ANPM) nu a semnalat creșteri ale radioactivității mediului. Valorile înregistrate sunt normale pentru această perioadă şi nu prezintă un risc pentru mediu sau populaţie. 

LNRR-ANPM a identificat și analizat diverse scenarii de monitorizare a radioactivității mediului, coroborate cu posibila evoluție a situației actuale pe plan geopolitic. Aceste scenarii au directă aplicabilitate în modul de răspuns al RNSRM în situații de urgență, astfel încât să se asigure o informare promptă a factorilor de decizie naționali și internaționali, precum și a populației.

Datele staţiilor automate sunt disponibile online pe site-ul ANPM, respectiv pe platforma EURDEP (European Radiolocical Data Exchange Platform), site-ul comisiei Europene.

4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:

· A.B.A. Prut-Bârlad: În judetul Vaslui: se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei în perioade deficitare”, astfel: * treapta a III-a - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui, din acumularea Soleşti. 
-
Județul Iași: Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la 

     folosințele:
   * S.C. PISCICOLA S.RL. Iași, S.C. Noralex S.A. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași, prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac. Hălceni, corespunzător treptei a III-a de aplicare a restricțiilor.
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