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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 24.05.2022, ora 08.00 – 25.05.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 25.05.2022, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Someș, Crișuri, Arieș, Bârzava, Moravița, Caraș și cursurile mijlocii și inferioare ale Mureșului şi Timișului, unde au fost în scădere.

Debitele medii zilnice se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-50%, mai mari (50-80%) pe râurile din bazinul hidrografic al Vișeului, cursul mijlociu al Timișului și pe cursul superior al Bistriței și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Lăpuș, Crasna, Barcău, Crișul Negru, Târnave, Bistra, Moravița, Nera, Cerna, Vedea, Rm. Sărat, afluenții Trotușului, unii afluenți ai Bârladului și pe unele râuri din bazinele inferioare ale Jiului, Oltului, din bazinul superior al Argeșului și din bazinul mijlociu și inferior al Bistriței.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Someș, Crișuri și cursul mijlociu și inferior al Mureșului, unde vor fi în scădere ușoară. 

Sunt posibile creșteri de niveluri şi debite pe unele râuri mici din zonele de deal şi de munte, mai ales pe cele din jumătatea de vest a țării, ca urmare a precipitațiilor prognozate, sub formă de aversă și cu caracter torențial.
DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 24.05.2022 – 25.05.2022 a fost în scădere, având valoarea de 4.100 m3/s, sub media multianuală a lunii mai (7.250 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia – Calafat și Tr. Măgurele – Oltenița, în creștere ușoară pe sectorul Bechet – Corabia și relativ staționare pe sectorul Călărași – Tulcea
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (4.100 m3/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere.
2. Situația meteorologică în intervalul 24.05.2022, ora 09.00 – 25.05.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Valorile termice au avut variații față de ziua precedentă, dar în marea lor majoritate s-au situat în jurul celor normale pentru această perioadă, astfel temperaturile maxime s-au încadrat între 17 grade la Șiria, Țebea și Petroșani și 27 de grade la Banloc. Cerul a fost variabil cu înnorări temporar accentuate în prima parte a zilei în jumătatea sud-vestică a țării, iar spre finalul intervalului în extremitatea de vest. În Banat, Crișana, Oltenia și izolat în Transilvania și Muntenia au fost averse, pe alocuri însoțite de descărcări electrice. Vântul a suflat slab şi moderat, cu unele intensificări pe creste, dar de scurtă durată şi în timpul ploilor. Mai era strat de zăpadă pe suprafeţe restrânse la altitudini foarte mari la munte și măsura -în platformele staţiilor meteo- până la 118 cm în Munţii Bucegi, la peste 2.400 m. La ora 06.00, se înregistrau valori ale temperaturii aerului cuprinse între 2 grade la Miercurea Ciuc și 20 de grade la Șiria. În a doua parte a nopții, izolat în Dobrogea a fost ceață.

Observații: de ieri dimineață de la ora 06.00, au fost în vigoare 7 mesaje de atenționare meteorologică cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate emise după cum urmează: 4 de SRPV Timișoara, 2 de SRPV Craiova și 1 de SRPV Constanța.
LA BUCUREŞTI

Vremea a fost normală din punct de vedere termic, cu o maximă de 24 de grade la Afumați și Băneasa și 25 de grade la Filaret. Cerul a fost variabil, cu unele înnorări după orele amiezii când, trecător, au fost ploi slabe, de scurtă durată. Vântul a suflat slab şi moderat. La ora 06.00, se înregistrau 11 grade la Afumați și Băneasa și 12 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 25.05.2022, ora 09.00 – 26.05.2022, ora 09.00
ÎN ŢARĂ

Vremea se va încălzi devenind, local, călduroasă în regiunile vestice și sud-vestice, astfel că temperaturile maxime se vor încadra între 23 şi 32 de grade; excepţie va face zona litoralului şi a deltei unde vremea se va menţine răcoroasă, cu valori diurne de 17...21 de grade. În vestul, centrul și nordul țării vor fi perioade cu instabilitate atmosferică temporar accentuată ce se va manifesta prin înnorări, averse și frecvente descărcări electrice, pe arii mai extinse în a doua parte a zilei și noaptea. Ploile vor avea și caracter torențial, pe spaţii restrânse cantitățile de apă vor fi însemnate, vor fi căderi de grindină și posibil vijelii. În restul teritoriului, cerul va fi variabil, iar fenomene specifice instabilității atmosferice vor fi doar izolat. Vântul va avea intensificări temporare la munte, în Moldova, Dobrogea și în estul Munteniei, dar și asociat ploilor. Temperaturile minime vor fi cuprinse în general între 10 și 17 grade.
LA BUCUREŞTI

Vremea va fi frumoasă şi se va încălzi. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab şi moderat. Temperatura maximă va fi de 28...29 de grade, iar cea minimă de 13...15 grade.
II. CALITATEA APELOR

Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, la data de 24.05.2022, ora 14.57, unei poluări accidentale cu produse petroliere (irizații pe suprafața apei) a fluviului Dunărea, în zona amonte de ecluza românească de la Sistemul hidroenergetic și de navigație Porțile de Fier I, localitatea Drobeta Turnu Severin, județul Mehedinți. Reprezentanții SGA Mehedinți au prelevat probe de apă pentru efectuarea analizelor de laborator. Nu s-a raportat mortalitate piscicolă. Cauza probabilă a poluării o reprezintă evacuarea de ape de santină de la o navă aflată în trecere. S-a actionat cu Spill Sorb de catre echipa operativă S.G.A. Mehedinti in zona unde s-au observat aceste dispersii. S-au efectuat verificări in amonte aproximativ 2 km si nu s-au mai observat alte zone cu dispersii (posibil apa de santina).Zona este monitorizata in continuare. 
Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, la data de 24.05.2022, ora 12.00, unei poluări accidentale a apei râului Moldova cu ape uzate tehnologice evacuate din incinta stației de sortare a SC ELBI SA situată în comuna Forăști, localitatea Oniceni, județul Suceava.
Au fost prelevate probe de apă din 5 secțiuni, după cum urmează:

- ape uzate tehnologice din canalul de evacuare a stației de sortare a SC ELBI SA, înainte de confluenta cu râul Moldova;
- apă de suprafață râu Moldova, 800 m amonte de confluenta cu canalul de evacuare a apelor uzate tehnologice;
- apă de suprafață râu Moldova, 200 m aval de confluenta cu canalul de evacuare a apelor uzate tehnologice;
- apă de suprafață râu Moldova, 800 m aval de confluenta cu canalul de evacuare a apelor uzate tehnologice;
- apă uzată tehnologică provenită de la stația de sortare, la gura de evacuare a stației de sortare.
Nu s-a raportat mortalitate piscicolă. 
S-a dispus oprirea statiei de sortare si decolmatarea decantorului. Vom reveni cu informații suplimentare, in funcție de rezultatul buletinelor de analize.
III. ALIMENTĂRI CU APĂ
A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui:

· Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui, din acumularea Solești (râul Vasluieț).

Judetul Iași
· Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru: S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iași, prin reducerea debitelor la sursă (r.Miletin – ac.Hălceni).
IV. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate la data de 23.05.2022 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și nici a valorii-limită zilnice (50 µg/m3) pentru indicatorul particule in suspensie cu diametrul sub 10 microni (PM10).
2. În domeniul solului și vegetației
Administrația Rezervației Biosfera Deltei Dunării informează despre producerea, la data de 21.05.22, ora 18.00, unui incendiu care a afectat 0.5 ha vegetație uscată (stuf, papură) pe raza districtului ecologic Razim-Sinoe, zona lac Istria, în extravilanul comunei Istria, județul Constanța. Incendiul a fost stins in aceeași zi, la ora 19.00 prin intervenția a 2 ecologi ARBDD și 4 pompieri ISU Cap Midia. Incendiul a fost provocat de autori necunoscuți. Nu au fost semnalate mortalități la speciile de păsări sau animale sălbatice.
Garda Forestieră Timișoara informează despre producerea, la data de 23.05.2022, ora 15.30, unui incendiu care a afectat o suprafață de aproximativ 8 ha litieră, pe raza OS Păltiniș, localitatea Goleț, județul Caraș Severin. Incendiul a fost stins în 24.05.2022, ora 07.30 prin intervenția a 8 silvicultori si 2 cetățeni. Cauza: curățarea vegetației pe teren limitrof. 
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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