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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 26.02.2022, ora 08.00 – 27.02.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 27.02.2022, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Someș, Someșul Mic, Crasna, Barcău, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, bazinele superioare ale Crișurilor și Timișului, unde au fost în creștere ca urmare a efectului combinat al precipitațiilor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării, iar pe cursul superior al Prutului debitele au fost ȋn scădere uşoară

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-80%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someş, Crișul Repede, Arieș, Moldova, cursurile superioare ale Siretului, Sucevei și Trotușului, cursul mijlociu al Mureșului și izolat pe unele râuri din bazinul superior și mijlociu al Oltului și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Moravița, Bârlad, bazinele mijlocii și inferioare ale râurilor Jiu, Vedea și Argeș, în bazinul inferior al Oltului, cursurile râurilor Rm. Sărat și Tazlău, pe unele râuri din Dobrogea și pe unii afluenți ai Prutului.

Formaţiunile de gheaţă (predominant gheață la maluri, pod de gheață, aglomerări de gheţuri), existente pe râurile din bazinele superioare ale  râurilor: Mureș, Suceava, Moldova, Bistrița și Trotuş s-au menținut fără modificări importante.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Someș, Someșul Mic, Crasna, Barcău, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, bazinele superioare ale Crișurilor și Timișului unde vor fi în  ușoară scădere.

Sunt posibile ușoare creșteri de debite pe unele râuri mici din zonele sudul și sud-estul țării, cu probabilitate mai mare în Dobrogea, ca urmare a precipitațiilor prognozate și propagării.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, pod de gheață, aglomerări de gheţuri) existente se vor menţine fără modificări importante.

 Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 26.02.2022 – 27.02.2022 a fost în creştere, având valoarea de 5800 m3/s, peste media multianuală a lunii februarie (5300 mc/s).   În aval de Porţile de Fier debitele au fost scădere pe sectorul Gruia – Calafat și în creștere pe sectorul Bechet – Tulcea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar (5800 m3/s).

Pe tot sectorul aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Calafat și în creștere pe sectorul Bechet – Tulcea.
2. Situația meteorologică în intervalul 26.02.2022, ora 09.00 – 27.02.2022, ora 06.00
Vremea s-a răcit în cea mai mare parte a țării, dar valorile termice diurne s-au menținut peste mediile climatologice specifice datei. Excepție au făcut zone restrânse din vest, nord și centru, unde au coborât ușor sub acestea. Cerul a prezentat înnorări temporare în regiunile sudice și estice și a fost mai mult noros în restul teritoriului. S-au semnalat precipitații slabe, sub formă de ninsoare la munte, mai ales ninsoare în Maramureș, predominant ploaie pe arii relativ extinse în Transilvania și local în Crișana și doar ploaie în vestul, nordul și centrul Olteniei și izolat în Banat, Moldova și Muntenia. Vântul a suflat slab şi moderat, pe alocuri și trecător cu unele intensificări în est, în sud, în vest, precum și pe crestele munților, unde la rafală s-au atins viteze de până la 80 km/h. La ora 20 stratul de zăpadă era prezent în cea mai mare parte a zonei montane unde măsura, în platformele stațiilor meteorologice, până la 220 cm în Munţii Făgăraş, la peste 2000 m altitudine, şi pe suprafeţe mici în Maramureș (până la 2 cm). Temperaturile maxime s-au încadrat între 2 grade la Zalău, Tg. Lăpuș și Toplița și 13 grade la Giurgiu. La ora 6 se înregistrau valori termice cuprinse între -4 grade la Miercurea Ciuc și Întorsura Buzăului și 6 grade la Moldova Nouă, Mangalia și Constanța Dig.
LA BUCUREŞTI
Vremea s-a răcit ușor, dar valorile termice diurne s-au menținut mai ridicate decât în mod normal la această dată.

Cerul a fost temporar noros, iar vântul a suflat moderat, cu unele intensificări după-amiaza, când la rafală s-au atins viteze până în jurul a 45 km/h. Temperatura maximă a fost de 11 grade la Afumați și Băneasa și de 13 grade la Filaret.

La ora 6 se înregistrau 4 grade la Afumați și Băneasa și 5 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 27.02.2022, ora 09.00 – 28.02.2022, ora 09.00

ÎN ŢARĂ
Cerul se va înnora treptat în cea mai mare parte a țării. Ziua, pe arii restrânse, vor fi precipitații slabe, la munte sub formă de ninsoare, iar în zonele joase de relief, cu precădere în cele din exteriorul arcului carpatic, mai ales sub formă de ploaie. Noaptea, precipitațiile se vor extinde în regiunile sudice și sud-estice, unde în prima parte a intervalului vor fi în special ploi, apoi vor predomina treptat ninsorile; în restul teritoriului, în zona montană va ninge, iar în celelalte zone, pe suprafețe mici, vor fi mai ales ninsori și lapoviță. Vântul va sufla slab și moderat, temporar cu intensificări în sud și sud-est, cu viteze în general cuprinse între 45 și 55 km/h, iar pe parcursul zilei și în Munții Banatului și vestul Carpaților Meridionali. Temperaturile maxime se vor încadra între 3 și 11 grade, iar cele minime între -6 și 3 grade.
LA BUCUREŞTI


Cerul va avea înnorări. Noaptea, temporar se vor semnala precipitații slabe, sub formă de ploaie, iar din a doua parte a intervalului, mai ales ninsoare. Vântul va sufla moderat, temporar cu intensificări după-amiaza și seara, când la rafală se vor atinge viteze de până la 50...55 km/h. Temperatura maximă va fi de 8...9 grade, iar cea minimă de -1...0 grade.
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic)  

emis pentru perioada 25 februarie 2022, ora 20 – 27 februarie 2022, ora 20.

1. Evoluția stratului de zăpadă și a riscului de avalanșă:

Răcire. Ninsori slabe. RISC ÎNSEMNAT (3) de avalanşe în Făgăraș, Bucegi, Parâng și Rodnei, la peste 1800 m.
Tabel cu riscurile la avalanşă pe masivele din România

	Masive:
	PESTE 1800 m
	SUB 1800 m

	FĂGĂRAŞ
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	BUCEGI
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	GRUPA NORDICĂ A CARPAȚILOR ORIENTALI (ZONA MUNȚILOR RODNEI)
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	PARÂNG - ȘUREANU
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	ȚARCU – GODEANU
	RISC MODERAT (2)
	RISC MODERAT (2)

	GRUPA CENTRALĂ A CARPAȚILOR ORIENTALI (ZONA MUNȚILOR CĂLIMANI – BISTRIȚEI - CEAHLĂU)
	RISC MODERAT (2)
	RISC MODERAT (2)

	VLĂDEASA-MUNTELE MARE
	RISC MODERAT (2
	RISC MODERAT (2


1.a.: Evoluția vremii în intervalul 24.02.2022 – 25.02.2022 

Vremea a fost frumoasă, iar temperaturile au crescut ușor. Cerul a fost mai mult senin în cursul nopții și variabil azi. Vântul a suflat slab la moderat, cu intensificări trecătoare de 40-50 km/h din sector nord-vestic pe creste, spulberând ușor zăpada. Pe spații restrânse s-a semnalat ceață, asociată izolat și cu depuneri de chiciură. Stratul de zăpadă a scăzut ușor în majoritatea masivelor.

1.b. Grosimea stratului de zăpadă în 25.02.2022, ora 14:
Carpaţii Meridionali: 215 cm la Bâlea-Lac, 160 cm la Vf. Omu, 132 cm Vf. Țarcu, 92 cm la Cuntu, 59 cm la Parâng, 50 cm la Păltiniș, 42 cm la Sinaia, 22 cm Fundata, 29 cm la Predeal.
Carpaţii Orientali: 108 cm la Lăcăuți, 99 cm la Vf. Călimani, 89 cm la Ceahlău-Toaca, 85 cm la Bucin, 42 cm la Vf. Iezer, 26 cm la Penteleu, 18 cm la Poiana Stampei.
Carpaţii Occidentali: 86 cm la Stâna de Vale, 72 cm la Semenic, 24 cm la Vf. Vlădeasa 1800, 25 cm la Băișoara, 7 cm la Roșia Montană.
1.c. Evoluția riscului de avalanșă
MUNȚII FĂGĂRAȘ - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 m, în partea superioară a stratului întâlnim un strat proaspăt de zăpadă, ce depășește pe alocuri 10-15 cm, dar stratul instabil ce poate aluneca în condiții de supraîncărcări, alcătuit din ninsorile recente, depășește local 25-30 cm. În apropierea crestelor întâlnim plăci recente de vânt mai ales pe versanții cu expoziție sudică și estică și troiene însemnate. În profunzime, stratul vechi este în general îngheţat și compact. Riscul declanșării avalanșelor se va menține RISC ÎNSEMNAT (3), îndeosebi la supraîncărcări, când stratul instabil din partea superioară poate fi dislocat, când se pot rupe plăcile de vânt sau pot ceda din vechile depozite de pe văi.

Sub 1800 m altitudine, stratul are dimensiuni mai reduse și e în general consolidat. În partea sa superioară, regăsim un strat instabil care poate fi dislocat în condiții de supraîncărcări. Pe văi se întâlnesc depozite mai vechi și însemnate de zăpadă. Riscul declanșării avalanșelor de dimensiuni mici din intervalul 1500-1800 m va fi RISC MODERAT (2) și poate apărea la supraîncărcări, pe pantele cu depozite mai consistente de zăpadă.
MUNȚII BUCEGI - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 m, se întâlnește un strat nou de zăpadă, ce depășește pe alocuri 15-20 cm. O parte din zăpadă a fost spulberată și depozitată în zonele adăpostite, unde se întâlnesc acumulări însemnate.

Sunt formate plăci recente de vânt pe versanții sudici și estici, fiind prezente și troiene însemnate de zăpadă. Riscul declanșării avalanșelor se va menține RISC ÎNSEMNAT (3). Mai ales la supraîncărcări, stratul instabil de la suprafață, care depășește pe alocuri 25-30 cm, poate aluneca peste cel vechi înghețat și destul de stabil, iar plăcile de vânt se pot fisura.

Sub 1800 m altitudine, stratul este relativ consolidat, dar în partea superioară întâlnim un strat ușor instabil, ce depășește pe alocuri 15-20 cm. Stratul total de zăpadă are dimensiuni reduse, dar pe văi sunt depozite mai însemnate de zăpadă. Riscul declanșării avalanșelor de dimensiuni mici la peste 1500 m este RISC MODERAT (2) și poate apărea la supraîncărcări, mai ales pe pantele cu depozite mai consistente de zăpadă.
MUNȚII RODNEI - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 m, în partea superioară a stratului întâlnim un strat instabil ce depășește pe alocuri 15-20 cm și plăci de vânt pe versanții sudici și estici. În apropierea crestelor întâlnim cornișe consistente, iar pe văi și în zonele adăpostite sunt depozite mai însemnate. În profunzime, stratul este în general consolidat și stabil. La supraîncărcări se pot declanșa avalanşe de dimensiuni medii, riscul fiind RISC ÎNSEMNAT (3).

Sub 1800 m stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, dar și aici sunt prezente acumulări mai însemnate pe văi, sub acțiunea vântului ce a spulberat zăpada de la altitudini mai mari. La suprasarcini, stratul ușor instabil de la suprafață poate aluneca peste zăpada mai veche și stabilizată, putând duce la declanșarea de avalanșe mici și izolat medii pe pantele cu acumulări mai importante, riscul fiind RISC MODERAT (2).
MUNȚII PARÂNG-ȘUREANU - RISC ÎNSEMNAT (3)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 m întâlnim peste 10 cm de zăpadă recentă. Stratul instabil din partea superioară alcătuit din ninsorile recente, din ultima perioadă, depășește local 20-25 cm, iar în apropierea crestelor sunt troiene de 1 m. Stratul vechi, din profunzime, este relativ stabilizat. În zonele adăpostite și pe văi sunt prezente depozitele mai vechi, însemnate de zăpadă, iar pe versanții sudici în special, dar și pe cei estici, sunt plăci recente de vânt. La supraîncărcări, în zonele cu depozite și plăci mai vechi de vânt, se pot declanșa avalanşe de dimensiuni medii, care să angreneze în special ninsorile recente, dar și plăcile de vânt prezente, riscul fiind RISC ÎNSEMNAT (3).

Sub 1800 m stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, dar regăsim și aici o structură superioară instabilă ce depășește local 15 cm. Pe văile adăpostite zăpada este acumulată de vânt în depozite mai vechi, însemnate. La supraîncărcări, riscul de avalanșe de mici dimensiuni va fi RISC MODERAT (2).
MUNȚII ȚARCU-GODEANU RISC MODERAT (2)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m
La peste 1800 m în partea superioară găsim câțiva cm de zăpadă proaspătă, dar stratul de zăpadă este în mare parte stabilizat. Vântul a spulberat o parte din zăpadă pe văi, unde sunt prezente depozite mai însemnate. În apropierea crestelor sunt formate plăci de vânt, îndeosebi pe versanții sudici și estici. La supraîncărcări, pe văile cu depozite însemnate și în zonele cu plăci vechi de vânt, se pot declanșa avalanşe de dimensiuni mici și izolat medii, riscul fiind RISC MODERAT (2).

Sub 1800 m stratul de zăpada este umezit și ușor instabil în partea superioară, dar scăderea temperaturilor va duce la consolidarea sa. Pe văi și în locurile adăpostite zăpada este acumulată în depozite mai mari. La supraîncărcări, vor fi condiții pentru avalanșe de mici dimensiuni, riscul fiind RISC MODERAT (2).
MUNȚII CĂLIMANI-BISTRIȚEI-CEAHLĂU RISC MODERAT (2)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m
La peste 1800 m, în partea superioară a stratului se întâlnesc pe alocuri zone cu un strat instabil ce poate fi dislocat la supraîncărcări mari, îndeosebi în zonele adăpostite, cu acumulări mai consistente.

În profunzime, stratul este în general consolidat. Se mențin pe pantele adăpostite depozitele mai vechi de zăpadă, iar în zona crestelor unele plăci de vânt. Riscul de declanșare a avalanșelor mici va fi RISC MODERAT (2), în special la supraîncărcări, când se pot rupe vechile plăci de vânt sau când depozitele de zăpadă pot fi dislocate.

Sub 1800 m altitudine, stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, deși izolat mai sunt unele pante unde vântul a acumulat depozite mai mari de zăpadă, cu structură ușor instabilă în partea superioară. Riscul declanșării avalanșelor mici la altitudini de peste 1500 m va fi RISC MODERAT (2), putând apărea mai ales la supraîncărcări pe pantele cu depozite mai consistente de zăpadă.
MUNȚII VLĂDEASA-MUNTELE MARE RISC MODERAT (2) 
Un strat recent de zăpadă se întâlnește îndeosebi pe versanții vestici și nordici. Stratul de zăpadă este umezit în partea superioară, dar scăderea temperaturii va duce la o ușoară consolidare a lui. Stratul de zăpadă este mai însemnat pe văi, partea superioară având o aderență mai slabă cu stratul vechi, care este în general consolidat și compactat. Mai ales la supraîncărcări, se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici. Riscul de avalanşe va fi RISC MODERAT (2), fiind prezent pe pantele mai înclinate și pe văile cu depozite mai însemnate de zăpadă.

1.b. Prognoza vremii în intervalul 25.02.2022 ora 20 - 27.02.2022 ora 20:00

Vremea se va răci. Cerul va fi temporar noros. Se vor semnala ninsori, în general slabe, în toate masivele, iar stratul va mai crește local cu câțiva cm. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în zonele montane înalte ce vor depăși 60-70 km/h, viscolind trecător zăpada. Local se va semnala ceață, asociată și cu depuneri de chiciură.
Temperaturi prognozate în intervalul 26.02.2022 ora 20 - 27.02.2022 ora 20:
Peste 1800 m: temperaturi minime: -14 la -10 gr.C; temperaturi maxime: -12 la -5 gr.C;

Sub 1800 m: temperaturi minime: -10 la -5 gr.C; temperaturi maxime: -7 la 1 gr.C;
Vânt la peste 2000 m: în intensificare din sector nordic la noapte, nord-estic sâmbătă și estic duminică, cu viteze de până la 60...70 km/h.
Izoterma de 0 grade: în scădere de la 1400 m la 800 m în Carpații Meridionali și de la 1100 m la 400 m în nordul Carpaților Orientali.
Notă: Legenda de culori a riscurilor de producere a avalanşelor 

RISC MARE (4) – cod roşu (4) ■ - stratul de zăpadă este puţin stabilizat pe majoritatea pantelor suficient de înclinate.
Declanşarea avalanşelor este probabilă chiar şi printr-o slabă supraîncarcare, pe numeroase pante suficient de înclinate. În anumite situaţii sunt de aşteptat numeroase declanşări spontane de avalanşe de dimensiuni medii şi adesea chiar mari.
RISC ÎNSEMNAT- cod portocaliu (3) ■- pe numeroase pante suficient de înclinate, stratul de zăpadă este mediu sau putin stabilizat; declanşările sunt posibile chiar în condiţiile unei slabe supraîncărcări şi pe numeroase pante, mai ales pe cele descrise în buletin; în anumite situaţii sunt posibile unele declanşări spontane de avalanşe medii şi câteodată chiar avalanşe mari.

RISC MODERAT - cod galben (2) ■: pe anumite pante suficient de inclinate, stratul de zăpadă este mediu stabilizat; în rest este stabil. Declanşările de avalanşe sunt posibile mai ales din cauza supraîncărcării (cu schiori sau turişti) şi pe unele pante ce sunt descrise în buletin. Nu sunt aşteptate declanşările spontane de avalanşe de mare amploare.

RISC REDUS - risc redus (1) - cod verde ■: stratul de zăpadă este în general stabilizat pe majoritatea pantelor; declanşarea avalanşei este posibilă doar în cazul unei supraîncărcări mari a stratului de zăpadă de pe pantele înclinate. Spontan se pot produce doar curgeri sau avalanşe de mici dimensiuni.

II. CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.Pe râurile interioare
2.2. Pe râurile interioare
ABA Siret-Bacău informează că în data de 26.02.2022, ora 09:35, s-a produs o poluare accidentală a râului Trotuş, de către S.C. MAZARINI ENERGY ROMANIA SRL, datorită spargerii conductei de amestec (titei /apa sarata) cu diametrul de 3 inchi a grupului de sonde 126 Dofteana. S-au scurs cca 100 litri amestec (titei si apă sărată de zăcământ) in raul Trotus la aproximativ 40 m amonte de sediul sectorului Dofteana, jud.Bacău, care au poluat cu irizaţii de petrol 15% din suprafaţa luciului de apă pe circa 7 km aval de locul incidentului. Deasemenea s-au poluat circa 5 mp de sol teren neproductiv din albia majoră a râului Trotuş. 
Societatea MAZARINI ENERGY ROMANIA SRL precizeaza ca la aceasta ora se intervine cu  o echipa pentru remedierea sparturii conductei si curatarea suprafetei afectate si au luat masuri pentru evitarea scurgerilor de produs petrolier in raul Trotus prin montarea de 4 baraje absorbante. Reprezentanti ai ABA Siret (IBA) impreuna cu GNM-CJ Bacau si ISUJ Bacau se deplaseaza în zona pentru verificarea aspectelor semnalate. Se acţioneză pentru colectarea de pe luciul apei a irizaţiilor cu cancioc şi găleţi. S-au colectat circa 230 kg sol infestat care va fi transportat la staţia de bioremediere Runcu.
Se va reveni cu noi informatii, dupa finalizarea verificarilor la teren.

2.3.Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în 23.02.2022, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) nu a fost depășită la nici o staţie din teritoriu.
 Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
GNM-CJ Argeş informează că în data de 26.02.2022, ora 11.00 s-a fisurat o conducta de transport amestec titei si apa sarata de la Modul 1005 Mares la Parc 2 Mosoia. In urma fisurarii accidentale a conductei, s-au scurs circa 120 litri titei si 600 litri apa sarata de zacamant,  afectand o suprafata de teren de circa 600 mp. teren (privat) si circa 100 mp. drum comunal. S-a oprit pomparea, remediere spartură prin monarea unei şarniere. S-a decopertat terenul contaminat, transportul materialului contaminat la o statie de bioremediere, apoi acoperire teren cu sol fertil/pietris.
ARBDD Tulcea revine cu informaţii telefonice referitoare la izbucnirea în data de 25.02.2022, în jurul orei 17.30, a unui incendiu de vegetaţie, între Canal Cardon – Golful Musura, la 4 km de Sulina, zona Prospect, pe raza Districtului Ecologic Sulina, jud. Tulcea, s-a stins de la sine in 26.02.2022, ora 06:00. Au ars 30 ha de stuf si papura. Nu s-au produs pagube materiale si nici mortalitati la fauna protejata.
ARBDD informează telefonic despre izbucnirea unui incendiu în desfăşurare, de vegetatie stuficolă uscată in data de 26.02.2022, ora 08:40, in zona canal Cardon şi canal Sondei, jud Tulcea. Se va reveni cu informaţii suplimentare. 
ARBDD informează telefonic despre izbucnirea unui incendiu în desfăşurare, de vegetatie stuficolă uscată in data de 26.02.2022, ora 11:30, in zona de sud a ZRE incinta Fortuna, jud Tulcea. Se va reveni cu informaţii suplimentare.

ARBDD informează telefonic despre izbucnirea unui incendiu în desfăşurare, de vegetatie stuficolă uscată in data de 26.02.2022, ora 14:00, între canal Peribolovka şi lac Militarova, jud Tulcea, s-a stins de la sine in 26.02.2022, ora 17:00. Au ars 10 ha de stuf si papura. Nu s-au produs pagube materiale si nici mortalitati la fauna protejata.
 ARBDD Tulcea revine cu informaţii telefonice referitoare la izbucnirea în data de 25.02.2022, în jurul orei 11.30, a unui incendiu de vegetaţie stuficolă, în zona de nord a Grindului Caraorman, pe raza Districtului Ecologic Caraorman, jud. Tulcea, s-a stins de la sine in 26.02.2022, ora 05:00. Au ars 60 ha de stuf si papura. Nu s-au produs pagube materiale si nici mortalitati la fauna protejata.
3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 24.02.2022 – 25.02.2022 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
Având în vedere situația actuală pe plan internațional, respectiv războiul din Ucraina, din punct de vedere radioactiv nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/ atenționare pentru factorii de mediude Rețeaua Națională de Supraveghere a Radioactivității Mediului (RNSRM). Valorile înregistrate până în prezent se situează în tendința multianuală de variație a acestei luni şi nu prezintă un risc pentru mediu sau populaţie.

Precizăm că, au fost luate măsuri proactive de intensificare a monitorizării radioactivității mediului prin intermediul centrelor de gama spectrometrie. Valorile obținute fiind cele normale acestei perioade. Nu a fost pusă în evidență prezența de radionuclizi artificiali în mediu.

RNSRM are implementate mai multe măsuri de verificare și avertizare/ alarmare permanente cu privire la apariția oricăror creșteri ale radioactivității în probele de mediu monitorizate:

· Sistemul național de avertizare/ alarmare în timp real pentru determinarea debitului dozei gama absorbite în aer (analize orare, efectuate de către stații automate de monitorizare), unde datele sunt postate permanent pe web site-ul ANPM (http://www.anpm.ro/debit-doza-gama) și APM teritoriale. 

· Analize de laborator pe diferiți factori de mediu, precum aerosoli atmosferici, depuneri atmosferice și apă de suprafață: analize beta globale (analize efectuate zilnic) și analize gama spectrometrice efectuate săptămânal și lunar.

· RNSRM funcţionează cu un număr de 37 de Staţii de Supraveghere a Radioactivităţii Mediului (SSRM), laboratoare aflate în structura organizatorică şi administrativă a Agenţiilor Judeţene pentru Protecţia Mediului, precum şi cu 86 staţii automate de monitorizare a debitului dozei gama absorbite în aer.

Datele staţiilor automate sunt disponibile online pe site-ul ANPM, respectiv pe platforma EURDEP (European Radiolocical Data Exchange Platform), site-ul comisiei Europene.
4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:

· A.B.A. Prut-Bârlad: În judetul Vaslui: se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei in perioade deficitare”, astfel: * treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Soleşti. 
-
Judetul Iasi: Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la 

     folosintele:

   * S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac. Halceni corespunzator treptei II de aplicare a restrictiilor.
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