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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 27.03.2022 ora 08.00 – 28.03.2022, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 28.03.2022, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Someșul Mare, Arieș, bazinele superioare ale Crișului Repede, Crișului Alb și Mureșului unde au fost în ușoară creștere datorită cedării apei din stratul de zăpadă și propagării, iar pe Prutul superior, creșterile s-au produs numai prin propagare.

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-80%, mai mari (peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Lăpuș, cursurile superioare ale Modovei și Sucevei şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Crișul Alb, Moravița, Nera, Vedea, Bârlad, Tazlău, Putna, bazinul inferior al Jiului, bazinul superior al Argeșului, pe afluenţii Oltului superior si inferior, cursul superior al Siretului, unii afluenți ai Prutului şi pe unele râuri din Dobrogea.

Formaţiunile de gheaţă (predominant gheață la maluri, pod de gheață) existente, izolat,  pe unele râuri din bazinele superioare ale Mureșului, Trotușului și Bistriței au fost în diminuare, restrângere și eliminare.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în general în creștere ca urmare a cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crișuri, Arieș și bazinul superior al Mureșului și în general staționare pe celelalte râuri.

Sunt posibile creşteri mici de niveluri şi debite şi pe alte râuri mici din zonele muntane, ca urmare a cedării apei din stratul de zăpadă.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, izolat pod de gheață) existente vor fi în diminuare, restrângere și eliminare.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNARE:
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 27.03.2022 – 28.03.2022 a fost în scădere, având valoarea de 3200 m3/s, sub media multianuală a lunii martie (6700 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere la Gruia și pe sectorul Corabia – Tulcea și în creștere pe sectorul Calafat - Bechet.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (3200 m3/s).

Pe sectorul aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia – Tr. Măgurele și în scădere pe sectorul Zimnicea – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 27.03.2022, ora 08.00 – 28.03.2022, ora 08.00

În ţara: în vestul, nord-vestul și estul țării vremea s-a răcit față de ziua precedentă, astfel că, valorile termice s-au situat în jurul mediilor multianuale, iar în rest a fost caldă pentru această dată, local deosebit de caldă în Oltenia și vestul Munteniei.

Cerul a fost variabil la senin, însă în prima parte a zilei, în sud-estul teritoriului au fost unele înnorări. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări în Moldova și nordul Dobrogei unde s-au înregistrat viteze în general de 60...70 km/h, local în zona montană înaltă, trecător spulberând zăpada și pe arii mai restrânse în rest. Temperaturile maxime s-au încadrat între 10 grade la Stânca Ștefănești, Darabani, Suceava și Rădăuți și 23 de grade la Videle, Drăgășani, Zimnicea, Turnu Măgurele, Giurgiu și Bechet. La ora 06 se înregistrau valori de temperatură cuprinse între -8 grade la Miercurea Ciuc și 10 grade la Șiria. În a doua parte a nopții izolat s-a format brumă în vest, centru și sud-est.

OBSERVAȚII: au fost în vigoare 4 atenționari cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, vremea a fost caldă. Cerul a fost variabil ziua și senin noaptea. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 19 grade la Afumați și de 20 de grade la Filaret și Băneasa, iar la ora 06 se înregistrau 2 grade la Afumați, 4 grade la Băneasa și 6 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 28.03.2022, ora 08.00 – 29.03.2022, ora 08.00

În ţara, vremea va fi frumoasă și caldă pentru această dată. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab și moderat, local cu unele intensificări în Carpații Orientali, iar trecător și în Moldova, pe litoral și în Deltă. Temperaturile maxime mai ridicate decât în ziua precedentă, îndeosebi în regiunile estice, se vor situa, în general, între 10 și 20 de grade, iar cele minime între -4 și 5 grade, cu valori mai coborâte în depresiuni spre -7 grade, dar și mai ridicate în Dealurile de Vest până la 7 grade. În a doua parte a nopţii, se va produce brumă local în Transilvania și izolat în celelalte regiuni.
La Bucureşti, vremea va fi frumoasă și caldă pentru această dată. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 19 grade şi cea minimă va fi de 4...5 grade, mai scăzută în zona periferică spre 0 grade.
4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 27.03.2022, ora 20 - 28.03.2022, ora 20.

Masivul Făgăraş - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m, în apropierea crestelor întâlnim plăci recente de vânt, îndeosebi pe versanții vestici și sudici. Se menține stratul instabil și puțin rezistent din partea superioară, de circa 30-40 cm, umezit la suprafață sub acțiunea insolației și a temperaturilor diurne crescute, îndeosebi în zona 1800-2200 m și pe pantele mai însorite. Întâlnim depozite mai consistente de zăpadă în zonele adăpostite. În profunzime, stratul vechi este compact și consolidat. Pe fondul încălzirii vremii, spontan se pot declanșa curgeri și avalanșe mici de suprafață, care pot angrena ulterior și straturile subiacente.

Riscul dislocării stratului instabil din partea superioară, sau a plăcilor de vânt din zonele de creastă, la supraîncărcări oricât de mici și al declanșării avalanșelor medii și izolat mari va fi însemnat (3).

La altitudini mai mici de 1800 m zăpada este umezită în mare parte datorită temperaturilor pozitive și insolației, iar riscul declanșării spontane de curgeri sau avalanșe de dimensiuni medii este însemnat (3). Riscul este amplificat la supraîncărcări ale stratului și pe pantele înclinate, în cazuri izolate putând fi dislocat stratul de zăpadă până la bază.
Masivul Bucegi - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m, sunt formate plăci recente de vânt în apropierea crestelor, îndeosebi pe versanții vestici și sudici și întâlnim cornișe de mari dimensiuni. Zăpada rămâne instabilă în primii 30-40 cm, cu rezistență și stabilitate scăzute, umezită în partea superioară în zona 1800-2200 m și pe versanții mai însoriți. În zonele adăpostite sunt depozite mai consistente de zăpadă. În profunzime, stratul vechi este consolidat și compact. Pe fondul încălzirii vremii, spontan se vor putea declanșa curgeri și avalanșe mici de suprafață, care pot angrena ulterior și straturile subiacente. Riscul dislocării stratului instabil din partea superioară, sau al plăcilor de vânt din zonele înalte, la supraîncărcări oricât de mici și al declanșării avalanșelor de dimensiuni medii și izolat chiar mari, se menține însemnat (3).

La altitudini mai mici de 1800 m, stratul este umezit la suprafață datorită temperaturilor pozitive și insolației, existând riscul declanșării spontane de curgeri și avalanșe de dimensiuni mici sau medii, care în cazuri izolate să angreneze întreg stratul. Riscul este amplificat în zonele cu depozite mai mari de zăpadă, la supraîncărcări și pe pantele înclinate. Riscul declanșării avalanșelor este însemnat (3).
Masivul Rodnei - - risc 2 - moderat
La altitudini mai mari de 1800 m, în apropierea crestelor întâlnim plăci recente de vânt, îndeosebi pe versanții vestici și sudici. Stratul de zăpadă este instabil în primii 20-30 cm și relativ consolidat în profunzime. În apropierea crestelor sunt prezente cornișe, care se pot rupe, iar pe văi sunt depozite mai însemnate. Îndeosebi la supraîncărcări, dar și spontan pe fondul încălzirii vremii care va umezi zăpada la altitudini de 1800-2200 m, se pot declanșa avalanşe de dimensiuni medii în zonele cu depozite mai consistente de zăpadă și cu plăci recente de vânt, riscul fiind moderat (2).

Sub 1800 m, zăpada este umezită la suprafață ca urmare a temperaturilor pozitive și a insolației. Atât spontan, pe fondul vremii mai calde, cât și la suprasarcini, îndeosebi în zonele cu acumulări mai importante, riscul declanșării avalanșelor de dimensiuni mici și medii este moderat (2).
Masivul Parâng-Şureanu - risc 3 - însemnat
La altitudini de peste 1800 m, întâlnim pe alocuri plăci recente de vânt în apropierea crestelor, îndeosebi pe versanții vestici și sudici. Se menține stratul instabil, cu rezistență scăzută din partea superioară, ce depășește pe alocuri 30-40 cm. În zonele adăpostite, se mențin depozitele mai însemnate de zăpadă. Îndeosebi la supraîncărcări, dar și spontan pe fondul încălzirii vremii, stratul instabil de la suprafață poate aluneca peste cel mai vechi și stabil aflat dedesubt, ducând astfel la declanșarea de avalanşe de dimensiuni medii. Riscul este însemnat (3).

Sub 1800 m, zăpada este umezită în ansamblu. Spontan se vor declanșa unele curgeri sau avalanșe de dimensiuni medii, care pot angrena în cazuri izolate întreg stratul de zăpadă, riscul fiind amplificat la supraîncărcări și pe pantele mai înclinate, îndeosebi pe văi și în zonele adăpostite, unde se găsesc depozite mai însemnate de zăpadă. Riscul este însemnat (3).
Muntii Ţarcu-Godeanu - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m, stratul de zăpadă este parțial consolidat, având mai multe cruste de gheață în interior, dar încă prezintă în partea superioară un strat instabil, de grosime variabilă, care sub influența temperaturilor în creștere, îndeosebi din zona 1800-2200 m, dar și a insolației, poate aluneca în mod spontan peste cel vechi și compact. Pe văi sunt prezente depozite mai însemnate de zăpadă, iar în apropierea crestelor, unele plăci de vânt. Spontan se pot declanșa curgeri și avalanșe de suprafață, care în cazuri izolate pot angrena și straturi subiacente mai vechi. Riscul este amplificat la supraîncărcări și pe pantele mai înclinate. Riscul declanșării avalanșelor de dimensiuni mici și medii este însemnat (3).

La altitudini mai mici de 1800 m zăpada este umezită în mare parte datorită temperaturilor pozitive și insolației, iar riscul declanșării spontane de curgeri sau avalanșe de dimensiuni medii este însemnat (3). Riscul este amplificat la supraîncărcări ale stratului și pe pantele înclinate, în cazuri izolate putând fi dislocat stratul de zăpadă până la bază.
Masivul Călimani-Bistriţei-Ceahlău - risc 2 - moderat
La peste 1800 m, pe alocuri întâlnim plăci recente de vânt în apropierea crestelor, îndeosebi pe versanții vestici și sudici. În partea superioară a stratului, întâlnim zone cu un strat instabil și cu rezistență scăzută, ușor umezit în partea superioară. Pe pantele adăpostite sunt prezente depozite mai vechi de zăpadă. În profunzime, stratul vechi este în general consolidat. Riscul de declanșare al

avalanșelor mici și izolat medii va fi moderat (2), fiind favorizat la supraîncărcări mari, când se pot rupe unele plăci de vânt sau când se poate disloca stratul instabil din partea superioară, în special pe pantele mai înclinate. Izolat se pot semnala curgeri și avalanșe spontane, pe fondul încălzirii vremii.

Sub 1800 m altitudine, zăpada este umezită în partea superioară. În zonele adăpostite întâlnim depozite mai însemnate. Riscul declanșării avalanșelor de dimensiuni mici și izolat medii va fi moderat (2), putând apărea mai ales la supraîncărcări, pe pantele mai înclinate, cu depozite mai consistente de zăpadă, dar și spontan, când izolat se vor putea declanșa curgeri și avalanșe mici sau medii. 
Masivul Vladeasa-Muntele Mare - risc 2 - moderat
Zăpada este umezită în mare parte, mai consistent la altitudini mai joase. Pe unele văi sunt depozite mai mari de zăpadă. Mai ales la supraîncărcări, pe pantele mai înclinate și pe văile cu depozite mai mari de zăpadă se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii, riscul de avalanşe fiind moderat (2). Spontan se vor putea declanșa curgeri și avalanșe de topire de dimensiuni mici și izolat medii, care pot angrena întreg stratul în zonele puternic umezite și pe pantele mai înclinate.
PROGNOZA VREMII ÎN INTERVALUL 27.03.2022, ora 20 - 28.03.2022, ora 20:

Vremea se va încălzi și va fi în general frumoasă. Cerul va fi mai mult senin. Vântul va sufla slab și

moderat, cu intensificări în zonele înalte ce vor atinge la rafală 50-60 km/h.
Temperaturi prognozate în intervalul 27.03.2022 ora 20 - 28.03.2022 ora 20:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -8 la -3 gr.C; temperaturi maxime: -1 la 4 gr.C;

Sub 1800 m: temperaturi minime: -5 la 0 gr.C; temperaturi maxime: 3 la 10 gr.C.

Vânt la peste 2000 m: din sector nord-vestic și vestic, cu intensificări de 50-60 km/h

Izoterma de 0 grade: în creștere, între 1800-2400 m în majoritatea masivelor
II.
CALITATEA APELOR
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
ALIMENTĂRI CU APĂ

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui

Se mențin prevederile „Planului de restricții si folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solești.
Judetul Iasi
Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosintele:
 S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac.Halceni corespunzator treptei II de aplicare a restrictiilor.

IV.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

ARBDD Tulcea informează telefonic de izbucnirea următoarelor incendii

- în data de 27.03.2022, în jurul orei 08.15, a unui inceniu de vegetaţie, în vestul localităţii Parcheş, pe raza Districtului Ecologic Tulcea-Chilia, judeţul Tulcea.
- în data de 27.03.2022, în jurul orei 09.00, a unui inceniu de vegetaţie, în zona tampon Lac Roundu partea de V, zona lac Isaccea, în extravilanul comunei Niculiţel, judeţul Tulcea.
- în data de 27.03.2022, în jurul orei 10.00, a unui inceniu de vegetaţie, în zona S Gârlei Somova, de la Lac Somova spre localitatea Mineri, judeţul Tulcea.
Se va reveni cu informaţii.

ARBDD Tulcea revine telefonic cu informaţii referitoare la incendiul de vegetaţie izbucnit în data de 26.03.2022, în jurul orei 18.30, în zona localităţilor Parcheş şi Somova, pe raza Districtului Ecologic Tulcea-Chilia, judeţul Tulcea, precizând că acesta s-a stins de la sine în data de 27.03.2022, în jurul orei 05.00. A ars stuf şi papură, pe o suprafaţă totală de aproximativ 2,5 ha.
3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3.4. În municipiul Bucureşti

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
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