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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 27.06.2022, ora 08.00 – 28.06.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 28.06.2022, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost în general staționare, exceptând cursurile superioare ale Moldovei, Bistriței, Trotușului, Buzăului și cursurile inferioare ale Someșului și Mureșului unde au fost în scădere.

Ca urmare a precipitațiilor slabe cantitativ sub formă de aversă căzute în interval, s-au înregistrat creșteri izolate de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal și munte din sud – estul țării.

Debitele medii zilnice se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-60%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Lăpuş, Crasna, Barcău, Crișuri, Mureș, Bega, Bistra, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Olt, bazinele superioare ale râurilor Argeș, Vedea, Siret (exceptând cursurile superioare ale Buzăului și Trotușului), cursul superior și inferior al Timișului și pe râurile din Dobrogea.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în general staționare, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale râurilor Someș, Crișuri, Mureș, Bega, Timiș, Caraș, Nera și Cerna, unde vor fi în ușoară scădere. 

Sunt posibile, izolat, scurgeri pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri de niveluri şi debite, pe unele râuri mici din zonele de deal și munte, cu o probabilitate mai mare în estul țării datorită precipitaţiilor, sub formă de averse temporare, torențiale prognozate.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 27.06.2022 – 28.06.2022 a fost staţionar, având valoarea de 3000 m3/s, sub media multianuală a lunii iunie (6400 mc/s).   
În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în scӑdere.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar (3000 m3/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere.
2. Situația meteorologică în intervalul 27.06.2022, ora 09.00 – 28.06.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
Vremea a fost ușor instabilă, iar din punct de vedere termic călduroasă în cea mai mare parte a țării. În regiunile estice, sud-estice și centrale, precum și la munte, cerul a fost variabil cu înnorări temporar accentuate din a doua parte a zilei, când pe arii restrânse au fost averse și izolat descărcări electrice. În restul zonelor, cerul a fost mai mult senin. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări pe parcursul zilei, mai ales în regiunile sud-estice. Temperaturile maxime s-au încadrat între 25 de grade la Toplița, Joseni și Miercurea Ciuc și 34 de grade la Chișineu-Criș, Arad, Sânnicolau Mare, Banloc și Băile Herculane, iar la ora 6 erau valori termice cuprinse între 11 grade la Petroșani și Voineasa și 24 de grade la Șiria.
Observaţii: de ieri dimineață de la ora 6 a fost în vigoare 1 atenționare pentru fenomene meteorologice periculoase imediate emisă de către SRPV Sibiu.
LA BUCUREŞTI

Vremea a fost călduroasă, dar și ușor instabilă. Cerul a fost variabil, cu înnorări în doua parte a zilei și seara când au fost ploi slabe de scurtă durată. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă, în creștere ușoară față de ziua anterioară, a fost de 31 de grade la Afumați, 32 de grade la Băneasa și 33 de grade la Filaret. La ora 06 erau 17 grade la Băneasa și 20 de grade la Afumați și Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 28.06.2022, ora 09.00 – 29.06.2022, ora 09.00

ÎN ŢARĂ
Vremea va fi călduroasă, pe alocuri caniculară în regiunile vestice și sud-vestice, unde disconfortul termic va fi ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) se va situa în jurul pragului critic de 80 de unități. În sudul și sud-estul țării, precum și la munte cerul va fi variabil, cu înnorări temporare în prima parte a intervalului când pe arii restrânse vor fi ploi de scurtă durată și descărcări electrice. În restul teritoriului cerul va fi mai mult senin. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări de scurtă durată asociate ploilor. Temperaturile maxime se vor încadra între 26 de grade pe litoral și 35...36 de grade în Câmpia de Vest, iar cele minime între 11 și 22 de grade, mai scăzute în depresiunile din estul Transilvaniei.
LA BUCUREŞTI


Vremea se va menține călduroasă. Cerul va fi variabil ziua când trecător vor fi posibile ploi slabe, și mai mult senin noaptea. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 31...32 de grade, iar cea minimă de 18...19 grade, mai scăzută în zona preorășenească.
II. CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare
ABA Someş-Tisa informează despre apariţia fenomenului de înflorire algală, din data de 27.06.2022, în secţiunea râului Someş, curs de apă transfrontier, datorita temperaturilor excesive înregistrate în ultimele zile coroborat cu prezenţa în abundenţă a polenului de salcie, fără efecte negative asupra calităţii cursurilor de apă. 
Se precizează că în cursul zilei de 26.06.2022 la ora 18.00 în urma monitorizarii  secţiunii  râului Someş la postul hidrometric Aciua, se observau încă pete de spumă de culoare maronie          (produse  din cauze naturale). Precizam că în ultimele 48 de ore au avut loc fluctuatii de nivel in sectiunea Aciua. În secţiunea r Someş la Satu Mare cursul nu e liber si se observă pete de spuma  de culoare verzui maronie pe suprafaţa luciului apei, specifică fenomenelor ciclice de proliferare algală. Nu au fost identificate surse de poluare cu ape uzate provenite din spălarea agregatelor minerale. 
Temperaturile ridicate din ultima perioadă, corelate cu debitele scăzute pe cursul de apă de circa 30-50 mc/s, debitul mediu lunar al lunii iunie fiind de 146 mc/s, au stimulat înmulţirea exagerată a speciilor algale de tip eutrof, provocând fenomenul de înflorire algală. Rezultatele analizelor apei din datele de 21 iunie şi 23 iunie indică modificări specifice proliferării algale: pH alcalin: 8,7-8,9, creşterea concentraţiei de oxigen dizolvat 10,3-13,4 mg O2/litru, scăderea concentraţiei de nutrienţi, corelat cu amploarea fenomenului de fotosinteză. Analiza biologică a fitoplanctonului evidenţiază o creştere semnificativă a denisitaţii algale 36.503 exemplare/ml şi a biomasei fitoplanctonice de 19,84 mg/l, pe fondul dezvoltării crescute a speciilor de diatomee centrice "Thalassiosira weissflogii" si "Cyclotella meneghiniana", fără afectarea diversităţii specifice a biocenozei. Apreciem acest fenomen ca un fenomen ciclic natural, fără influenţe antropice, fiind specific râurilor din zonele joase de câmpie. Se va  monitoriza în continuare fenomenul. 
ABA Olt informeaza despre o poluare a raului Olt, de culoare neagră cu urme de petrol, în Mun. Sfântu Gheorghe, jud. Covasna, observată de pe puntea IMASA, în data de 27.06.2022, ora 18:30. SGA Covasna s-a deplasat la fata locului pentru observaţii şi prelevare probe de apă. Ajunşi la faţa locului, au observat că poluarea nu se confirmă.
ABA Olt şi APM Braşov revin cu informaţii suplimentare referitoare la poluarea accidentală din data de 24.06.2022, la ora 12:15, cu dejecţii (urât mirositoare, apă de culoare cenușiu închis, miros de dejecţii) a unui canal de desecare cu descărcare în pârâul Vulcăniţa, în zona localităţii Codlea (vizavi de Complex Serenity), judeţul Braşov. Reprezentanţii S.G.A. Braşov s-au deplasat la faţa locului pentru investigaţii şi prelevare de probe de apă. S-a identificat o vidanjă trasă de un tractor care a deversat în zona fermelor AVICOD dejecţii în canalul de dedecare cu descărcare în pârâul Vulcăniţa, lângă DJ 112 A, Codlea-Hălciu. Vidanja fotografiată de reprezentanţii SGA Brașov are capacitatea de cca. 10 mc. S-au prelevat probe de apă din canalul de  desecare, aval şi amonte de confluenţa cu acesta de pe pârâul Vulcăniţa, de către personalul SGA Braşov. SGA Brașov a solicitat Poliţiei Municipiului Codlea identificarea poluatorului.
ABA Argeş-Vedea revine cu informaţii suplimentare referitoare la urmările incendiului produs ca urmare a propagării unui incendiu de pe DN23, din data de 09.06.2022, ora 20:00, de pe amplasamentul unui operator, o societate  ce depozitează deşeuri periculoase, SC Enviro Eco Business SRL, din zona localităţii Bradu, judeţul Argeş, care a cuprins intreaga fabrica si peste 5000 mp zona imprejur, unde o cantitate necunoscută de substanţe periculoase dintr-un depozit de substanţe periculoase, s-a descărcat într-un canal care deversează prin intermediul pârâului Neajlovel 1, afluent de stânga al râului Neajlov, în râul Argeş, în jud. Giurgiu. 

Se continua actiunile de ecologizare a zonei afectate (canal Rogoz şi pr. Neajlovel) prin decopertarea pamantului, defrisarea vegetatiei imbibata de pe mal si vidanjarea zonei. Pe cursul râului Neajlovel raman montate barajele absorbante de către FIR SGA Argeș în următoarele secțiuni, acestea fiind verificate permanent si schimbate atunci cand sunt imbibate:

-
Secțiunea 1 : Zona Martur / Piese de Schimb DACIA RENAULT – 3 secțiuni de baraje (aproximativ 5 km aval de zona incendiului);

-
Secțiunea 2 : Zona Coșeri – 2 secțiuni de baraje (aproximativ 11 km aval de zona incendiului);

-
Secțiunea 3 : Zona Gruiu – 1 secțiune de baraje – secțiune nouă montată în data de 16.06.2022 (aproximativ 14 km aval de zona incendiului).
2.3. Pe Marea Neagră
A.B.A. Dobrogea-Litoral Constanta informeaza ca in data de 27.06.2022, s-a semnalat prezenta a 2 delfini esuati in zona costiera a Marii Negre, primul pe plaja din statiunea Eforie Nord, zona hotelului Sor Inn Holiday in apropierea digului, cel de al doilea pe plaja din statiunea Eforie Sud, zona restaurant Beluga, jud. Constanţa. Au fost informate conform protocolului de colaborare INCDM Grigore Antipa si ONG Mare Nostrum pentru identificare specie. A fost anuntata SGA Constanta pentru a fi ridicati de pe plaja.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 26.06.2022 şi 25.06.2022, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) nu a fost depășită la nici o staţile din teritoriu, cu excepţia staţiilor cu indicativul:

· B-9, B-12, B-14, B-24, B-26, B-28 (municipiul București), 
· B-27 (com. Voluntari, jud. Ilfov),
· B-30 (comuna Mogoșoaia, jud. Ilfov), 
· BV-6 (municipiul Codlea, jud. Braşov).
Pentru data de 24.06.2022:

· B-9, B-12, B-14, municipiul București, 
· B-30 (comuna Mogoșoaia, jud. Ilfov), 
Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
APM Timiş şi IGSU revin cu informaţii suplimentare referitoare la izbucnirea în data de 25.06.2022, ora 12.00, a unui incendiu la hala de deşeuri materiale plastice, în localitatea Becicherecul Mic, judeţul Timiş, afectând o suprafaţă de cca. 2000 mp.  Incendiul a fost lichidat în jurul orei 18.00.
Incendiul  s-a produs la depozitul unei societati de fabricarea altor produse din material plastic. Au ars aprox  80 tone deșeuri si mase plastice depozitate in curtea halei (aprox 1000mp) si hala de productie (aprox 600mp) cu toate bunurile aflate in interior, 10ml gard și 10mp acoperiș azbest. In incinta fostului CAP funcționează și SC ECOLECT SERV SRL – colector de deșeuri, care prin adresa înregistrată la APM Timiș sub nr.8594/27.06.2022 a informat cu privire la producera incendiului și a posibilității de extindere a acestuia. Incendiul nu s-a extins la hala acestuia, arzând doar deșeuri din curtea comună.
ISU TIMIȘ a acționat cu 3 autospeciale cu apa și spumă, pentru răcirea zonei de ardere și lichidarea focarului. 

APM Timiș s-a autosesizat din presă cu privire la producerea incendiului și a solicitat de la ISU TIMIS și GNM CJ Timiș prin e-mailul înregistrat sub nr.8597/27.06.2022 informații cu privire la incidentul produs. 

 In perioada 25-27.06.2022 evoluția calității aerului din Municipiul Timișoara monitorizată prin intermediul stațiilor automate din cadrul RNMCA, nu a fost înregistrat depășiri ale valorilor limită la niciunul din poluanții monitorizați conform Legii nr. 104/2011. APM Timiș nu deține autolaborator.
APM Buzău, GNM-CJ Buzău şi IGSU   revin cu informaţii suplimentare referitoare la izbucnirea în data de 20.06.2022, în jurul orei 18:00, a unui incendiu la un depozit de mase plastice din zona industrială a municipiului Buzău, judeţul Buzău. Incendiul s-a manifestat cu degajări mari de fum, pe o suprafaţă de aproximativ 3000 mp. I.S.U. Buzău a intervenit pentru stingerea incendiului. A fost avertizată populaţia din zonă prin mesaj RO-ALERT. 
Firma unde a avut loc incendiul este SC BENCOMP SRL, datorită extinderii la 2 hale de depozitare rumeguş de plastic. Societatea a fost amendată contravenţional cu 85.000 de lei, fără a avea autorizaţie de mediu.  Se va salubriza terenul afectat de deşeurile arse.

2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
APM Timiş informează despre producerea unei poluări accidentale din data de 24.06.2022, ora 09:00, datorită unei spărturi datorită coroziunii la colectorul de distribuţie gaze LTS Calacea-Sânnicolau Mare, s-a  fisurat şi o cantitate de aproximativ 5000 mc gaze au fost emise  în atmosferă. Timpul de producere al fenomenului: 15 minute – neetanşeitatea a fost identificată la ora 09:00, iar izolarea a fost efectuată la ora 09:15. S-a izolat în cel mai scurt timp posibil tronsonul de colector avariat şi au început lucrările de remediere. Suprafaţa afectată în urma reparaţiei colectorului este de 5 mp. Colectorul a fost remediat  cu forţe proprii prin montare şarnieră în data de 24.06.2022, ora 13:10. Societatea deţine Autorizația de mediu nr. 11503/04.09.2013, revizuită la data de 29.05.2018, în procedură de revizuire.


GNM-CJ Giurgiu şi APM Giurgiu revin cu informaţii suplimentare referitoare la poluarea accidentală din data de 23.06.2022 ora 10:50, a solului, in zona comunei Roata de Jos, jud. Giurgiu, la circa 5km de statia de pompare Cartojani, la conductele de transport titei ale Conpet SA. Cauza posibila coroziune a conductei. Suprafata afectata cca 60 mp sol cultivat cu floarea soarelui. Se va ecologiza zona de catre o societate specializata până la data de 29.07.2022. 

APM Argeş informează despre o poluare accidentală a solului, a 100 mp şanţ drum public, din data de 24.06.2022, ora 23:45, cu 180 litri ţiţei în amestec cu 500 litri apă sărată de zăcământ, din zona sector Poiana Lacului, jud. Argeş. S-a oprit pomparea, s-a izolat conducta, s-au luat măsuri de remediere spărtură şi curăţare zonă afectată de accident.  
APM Dâmboviţa informează despre o poluare accidentală a solului, din data de 26.06.2022, ora 08:00, cu o cantitate neprecizată de ţiţei, a 150mp teren agricol, proprietate privată,  cultivat cu lucernă, din zona de extravilan a comunei Brezoaele, jud. Dâmboviţa, datorită spărturii prin coroziune a unei conducte CONPET, Cartojani-Ploieşti, aflată în sol la circa 1 metru adâncime. S-a efectuat o groapă de poziţie, s-a remediat avaria conductei prin sudarea unui petic metalic. S-a îndepărtat ţiţeiul din groapa de poziţie, se va ecologiza terenul cu o firmă specializată.  

3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 24.06.2022 – 27.06.2022 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
În urma incendiului de la centrala nucleară Zaporojie, Ucraina, din data de 05.03.2022, monitorizarea permanentă derulată până la acest moment de către Rețeaua Națională de Supraveghere a Radioactivității Mediului (RNSRM), coodonată de Laboratorul Național de Referință Radioactivitate (LNRR) din cadrul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului (ANPM) nu a semnalat creșteri ale radioactivității mediului. Valorile înregistrate sunt normale pentru această perioadă şi nu prezintă un risc pentru mediu sau populaţie. 
LNRR-ANPM a identificat și analizat diverse scenarii de monitorizare a radioactivității mediului, coroborate cu posibila evoluție a situației actuale pe plan geopolitic. Aceste scenarii au directă aplicabilitate în modul de răspuns al RNSRM în situații de urgență, astfel încât să se asigure o informare promptă a factorilor de decizie naționali și internaționali, precum și a populației.

Datele staţiilor automate sunt disponibile online pe site-ul ANPM, respectiv pe platforma EURDEP (European Radiolocical Data Exchange Platform), site-ul comisiei Europene.
4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:

· A.B.A. Prut-Bârlad: În judetul Vaslui: se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei in perioade deficitare”, astfel: * treapta a III-a - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Soleşti. 
-
Judetul Iasi: Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la 

     folosintele: * S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac. Halceni corespunzător treptei a III-a de aplicare a restrictiilor.
-A.B.A. Jiu informează că începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Peşti din Priza Câmpu lui Neag (Buta, jud. Hunedoara), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj. 

- ABA Mureş informează că începând cu data de 23.06.2022, orele 06,00,  ApaProd Hunedoara  a trecut la alimentarea cu apa din acumularea Cincis, in vederea remedierii avariei pe sursa principala de alimentare cu apa Hobita/r.Barbat.
6. Blocaje pe cursurile de apă :
ABA Siret, revine cu  cu urmatoarele precizari referitor la evenimentul din data de 09.06.2022, ora 14:15, produs pe DJ 207 A, loc. Lutca, com. Sagna, jud. Neamţ:

 - podul de pe DJ 207 A este prabusit in totalitate in albia raului Siret, acesta nu blocheaza momentan scurgerea apei (debitul raului Siret in sectiunea Nicolae Balcescu-aval pod, este de 22,7 mc/s), circulatia este redirecţionată pe o variantă ocolitoare;

 - în Provesul Verbal de constatare din data de 10.06.2022, intocmit de Comisia mixta constituita prin ordinul prefectului, nr. 223/09.06.2022, s-a dispus CJ Neamt efectuarea in regim de urgenta de expertize tehnice (a proiectului de executie a lucrarilor executate, a modului de respectare a proiectului si reglementarilor tehnice) si stabilirea conditiilor de dezafectare a podului;

 - SGA Neamţ a atentionat CJ Neamt privind luarea masurilor de degajare a albiei raului Siret, avand in vedere ca podul prabusit este obstacol in albie si poate bloca scurgerea apei la debite mari;

 - SGA Neamţ a informat CJSU Neamţ, ISUJ Neamţ şi CLSU Sagna, pentru monitorizarea zonei şi avertizarea riveranilor în cazul creşterii debitului râului Siret în zonă;
 Menţionăm că  prognoza hidrologică de scurtă durată emisă de INHGA, nu prevede creşteri  semnificative de debite pentru perioada următoare.
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