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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 28.07.2020 ora 08.00 – 29.07.2020, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 29.07.2020, ora 08.00

RÂURI:
Debitele au fost în general în scădere, exceptând cursurile inferioare ale Crişului Negru şi Crişului Alb, cursurile mijlocii ale Someşului şi Mureşului, cursul superior al Oltului,  cursurile mijlocii şi inferioare ale Buzăului,Trotuşului, Bistriţei, Moldovei şi Sucevei şi râul Prut pe sectorul aval Oroftiana-Rădăuţi Prut unde au fost în creştere prin propagare şi râurile din bazinele Bârlad, Jjia şi râurile din Dobrogea, unde au fost relativ staţionare.

Se situează peste COTELE DE ATENŢIE râul Prut, pe sectorul Oancea – Șivița, ca urmare a tranzitării în regim controlat prin Acumularea Stânca Costeşti a viiturilor formate în amonte de intrarea în ţară, după cum urmează: la s.h. Oancea (440+4) – jud.GL și la s.h. Șivița (360+59) – jud. GL.

Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Bârlad, afluenții Prutului și cele din Dobrogea unde vor fi staționare.

Se va menţine peste COTELE DE ATENŢIE râul Prut, pe sectorul Oancea – Șivița, ca urmare a tranzitării în regim controlat prin Acumularea Stânca Costeşti a viiturilor formate în amonte de intrarea în ţară la Şiviţa (360+50) – jud. GL.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 28.07 – 29.07.2020 a fost în scădere, având valoarea de 4700 m3/s, sub media multianuală a lunii iulie (5350 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere la Gruia, în creștere pe sectorul Calafat – Galați și staționare pe sectorul Isaccea – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (4600 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Calafat, în creştere pe sectorul Bechet – Galați şi staţionare pe sectorul Isaccea – Tulcea. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 28.07.2020, ora 08.00 – 29.07.2020, ora 08.00

A.N.M. a emis o INFORMARE Meteorologică + ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben : 

ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben – valabilă în intervalul 29.07.2020 – 30.07.2020, vizând caniculă, disconfort termic accentuat, conform căreia: În cursul zilelor de miercuri (29 iulie) și joi (30 iulie), în cea mai mare parte a Olteniei, Munteniei, Dobrogei și local în Moldova, va fi caniculă, temperaturile maxime vor depăși frecvent 35 de grade, iar pe arii restrânse miercuri și local joi, se vor situa peste 37...38 de grade. Disconfortul termic va fi accentuat, indicele temperatură-umezeală (ITU) depășind pragul critic de 80 de unități, iar în cursul nopților temperatura aerului nu va coborî sub 20 de grade (nopți tropicale).
INFORMARE Meteorologică - valabilă în intervalul 28.07.2020, ora 12:00 – 30.07.2020, ora 20:00, vizând disconfort termic, conform căreia: În intervalul menționat, valorile termice vor continua să crească, astfel încât vremea va deveni călduroasă în cea mai mare parte a țării, caniculară în regiunile extracarpatice. Se vor înregistra frecvent temperaturi maxime de peste 33...35 de grade, disconfortul termic va fi ridicat, iar pragul critic de 80 de unități al indicelui temperatură-umezeală (ITU) va fi atins în zonele de câmpie și podiș din sudul și estul țării și local din vest.
Aceaste mesaje meteorologice au fost transmise de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 

· - ARGEŞ, BACĂU, BRĂILA, BUZĂU, CĂLARAŞI, CONSTANŢA, DÂMBOVIŢA, DOLJ, GALAŢI, GIURGIU, GORJ, IAŞI, IALOMIŢA, MEHEDINŢI, OLT, PRAHOVA, TELEORMAN, TULCEA, VÂLCEA, VASLUI, VRANCEA, ILFOV şi Municipiul Bucureşti – COD Galben
· - toate  PREFECTURILE JUDEŢELOR ȚĂRII – INFORMARE Meteo
În ţară, vremea a fost predominant frumoasă și s-a încălzit, devenind călduroasă în cea mai mare parte a țării, izolat caniculară în sud-est. Cerul a fost mai mult senin, exceptând în prima parte a intervalului zona montană, regiunile centrale și parțial pe cele estice unde a fost variabil, cu înnorări trecătoare. Vântul a suflat slab și moderat. Temperaturile maxime s-au încadrat între 25 de grade la Întorsura Buzăului, Joseni, Miercurea Ciuc și Baraolt și 35 de grade la Oltenița, București-Filaret, Medgidia și Gura Portiței, iar la ora 06.00 se înregistrau temperaturi cuprinse între 10 grade la Miercurea Ciuc și 25 de grade la Constanța-dig. Indicele temperatură-umezeală(ITU) a atins și izolat ușor a depășit pragul critic de 80 de unități al disconfortului termic în sudul și estul Munteniei, în jumătatea de nord a Dobrogei și doar pe suprafețe mici în Moldova, Oltenia și în Banat. La începutul intervalului, izolat în zonele joase de relief din centrul teritoriului a fost ceață.
La Bucureşti, vremea a fost frumoasă, dar călduroasă, caniculară în orele amiezii în centrul orașului. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat în general slab. Temperatura maximă a fost de 33 de grade la Afumați și Băneasa și 35 de grade la Filaret, iar la ora 06.00 erau 16 grade la stația meteo Băneasa și 20 de grade la Afumați și Filaret. Disconfortul termic a fost accentuat, indicele temperatură-umezeală depășind ușor pragul critic de 80 de unități.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 29.07.2020, ora 08.00 – 30.07.2020, ora 08.00

În ţară, valorile termice vor continua să crească, astfel încât vremea va fi călduroasă în cea mai mare parte a țării, local caniculară în orele amiezii în regiunile extracarpatice. Disconfortul termic va fi accentuat, iar pragul critic de 80 de unități al indicelui temperatură-umezeală(ITU), va fi depășit în zonele de câmpie și de podiș din sudul și estul țării și local atins în cele din vest. Cerul va fi mai mult senin, exceptând regiunile nordice și zona de munte, unde va fi variabil, cu înnorări temporare mai ales spre seară și în cursul nopții, când pe arii restrânse se vor semnala ploi de scurtă durată, descărcări electrice și posibil grindină. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în timpulul ploilor. Temperaturile maxime se vor încadra, în general, între 30 și 37 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 14 și 24 de grade, ușor mai scăzute în depresiunile din estul Transilvaniei.
La Bucureşti, vremea va deveni caniculară în orele amiezii, când temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 36 de grade, iar disconfortul termic va fi accentuat- indicele temperatură-umezeală (ITU) urmând a depăși pragul critic de 80 de unități.

Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura minimă va fi de 20...21 de grade, ușor mai coborâtă în zona preorășenească.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
Agenția pentru Protecția Mediului Mureș informează telefonic de reaprinderea în data de 23.07.2020, a unui incendiu la depozitul de deșeuri de la Sighișoara. Arde mohnit, în profunzime, fără degajări mari de fum. 
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Garda Națională de Mediu, Comisariatul Județean Constanța informează în data de 28.07.2020, de izbucnirea unui incendiu de vegetație uscată, gunoi menajer, materiale plastice și cauciucuri, pe o suprafața de aproximativ 15000 mp, în zona depoului CF Palas din Constanța, județul Constanța.

Se va reveni cu informații suplimentare.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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