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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 29.03.2022, ora 08.00 – 30.03.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 30.03.2022, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Someş, Crișul Repede, Crișul Negru, Timiș, Nera, Cerna, Siret (exceptând bazinul Bârladului, unde au fost relativ staționare), bazinele superioare ale Jiului, Oltului, cursul mijlociu și inferior al Mureșului și cursul superior al Prutului, unde au fost în creștere ușoară ca urmare a cedării apei din stratul de zăpadă și propagării.

Debitele se situează, în general, la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30 – 80%, mai mari (peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, cursurile superioare ale Someșului Mare, Buzăului, Moldovei şi cursurile superioare şi mijlocii ale Bistriţei, Sucevei şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Crișul Alb, Târnava Mare, Bega Veche, Moravița, Nera, Jiu, Tazlău, Putna, Bârlad, Ialomița, bazinul inferior al Oltului, bazinul mijlociu și inferior al Argeșului, afluenţii Prutului și unele râuri din Dobrogea.

Formaţiunile de gheaţă (predominant gheață la maluri, pod de gheață) existente, izolat,  pe unele râuri din bazinele superioare ale Mureșului, Trotușului și Bistriței au fost în diminuare, restrângere și eliminare. 
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi, în general, relativ staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Someș, Crișuri, Arieș, Cerna, Nera, Siret (exceptând bazinul Bârladului unde vor fi staționare), bazinele superioare şi mijlocii ale Jiului, Oltului, bazinele superioare ale Argeşului, Ialomiței și cursul mijlociu și inferior al Mureșului, unde vor fi în creștere ca urmare a efectului combinat al cedării apei din stratul de zăpadă și propagării.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, izolat pod de gheață) existente vor fi în diminuare, restrângere și eliminare.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 29.03.2022 – 30.03.2022 a fost în creştere, având valoarea de 3300 m3/s, sub media multianuală a lunii martie (6700 mc/s).   
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia – Corabia și Călărași– Tulcea și în creștere pe sectorul Tr. Măgurele – Oltenița.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (3400 m3/s).

Pe sectorul aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectoarele Gruia – Calafat și Giurgiu - Cernavodă, staționare la Bechet și în scădere pe sectoarele Corabia – Zimnicea și  Hârșova – Tulcea.
2. Situația meteorologică în intervalul 29.03.2022, ora 09.00 – 30.03.2022, ora 06.00
Valorile termice diurne au crescut în aproape toată țara, astfel încât au caracterizat o vreme deosebit de caldă, dar și în general frumoasă. Au fost abateri pozitive față de normele perioadei de până la 10...12 grade în nordul Moldovei. 
Cerul a fost variabil, cu unele înnorări ziua mai ales în jumătatea de sud-est, iar noaptea în nord-vest. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări pe crestele montane, iar trecător și pe alocuri și în regiunile sud-estice, centrale și nord-vestice. La ora 20 mai era strat de zăpadă la munte, în special la altitudini mari și măsura –în platformele staţiilor meteo- până la 198 cm în Munţii Făgăraş, la peste 2000 m. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 9 grade la Sulina și 24 de grade la Drobeta Turnu Severin, Buzău, Ianca și Botoșani, iar la ora 06 se înregistrau temperaturi cuprinse între -3 grade la Întorsura Buzăului și 13 grade la Mahmudia, Tulcea și Zalău.
LA BUCUREŞTI
Vremea a fost predominant frumoasă și deosebit de caldă pentru această perioadă. Cerul a fost variabil, cu unele înnorări la începutul intervalului, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 22 de grade la Afumați și 23 de grade la Băneasa și Filaret, iar la ora 06 se înregistrau 7 grade la Filaret și Băneasa și 9 grade la Afumați.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 30.03.2022, ora 09.00 – 31.03.2022, ora 09.00

ÎN ŢARĂ
Vremea va fi caldă, local chiar deosebit de caldă pentru această dată în cea mai mare parte a țării. Cerul va fi variabil în sud-est, iar ziua și în sud, dar va avea înnorări în celelalte regiuni, unde pe arii relativ restrânse va ploua. Pe crestele montane foarte înalte se vor semnala și precipitații mixte. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări la altitudini mari, cu rafale de peste 60...70 km/h, iar pe parcursul zilei, pe areale mai mici și în nord-vest, centru și sud-est, cu

viteze în general de 45...55 km/h. Temperaturile maxime se vor încadra, în marea lor majoritate, între 15 și 25 de grade, iar cele minime între 2 și 11 grade, mai scăzute în depresiunile Carpaţilor Orientali.
LA BUCUREŞTI

Vremea va fi deosebit de caldă pentru această perioadă, astfel că temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 24 de grade, iar cea minimă va fi de 7...10 grade. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări spre sfârșitul intervalului. Vântul va sufla moderat pe parcursul zilei și în general slab, noaptea.
      4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic)  

emis pentru perioada 29 martie 2022, ora 20 – 30 martie 2022, ora 20.

1. Evoluția stratului de zăpadă și a riscului de avalanșă:

RISC ÎNSEMNAT (3) de avalanșe de topire.
Tabel cu riscurile la avalanşă pe masivele din România

	Masive:
	PESTE 1800 m
	SUB 1800 m

	FĂGĂRAŞ
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC ÎNSEMNAT (3)

	BUCEGI
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC ÎNSEMNAT (3)

	GRUPA NORDICĂ A CARPAȚILOR ORIENTALI (ZONA MUNȚILOR RODNEI)
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	PARÂNG - ȘUREANU
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC ÎNSEMNAT (3)

	ȚARCU – GODEANU
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC ÎNSEMNAT (3)

	GRUPA CENTRALĂ A CARPAȚILOR ORIENTALI (ZONA MUNȚILOR CĂLIMANI – BISTRIȚEI - CEAHLĂU)
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	VLĂDEASA-MUNTELE MARE
	RISC MODERAT (2
	RISC MODERAT (2


1.a.: Evoluția vremii în intervalul 28.03.2022 – 29.03.2022 

Vremea a fost în general frumoasă cu cerul variabil. Vântul a suflat slab și moderat, cu rafale ce au

atins 60-80 km/h în zonele înalte din Carpații Orientali. În zonele înalte din Masivul Făgăraș, s-au semnalat curgeri de zăpadă. Stratul de zăpadă a continuat să scadă în toate masivele, cu până la 9 cm la Băișoara.
1.b. Grosimea stratului de zăpadă în 29.03.2022, ora 14:
Carpaţii Meridionali: 202 cm la Bâlea-Lac, 179 cm la Vf. Omu, 132 cm Vf. Țarcu, 52 cm la Cuntu, 53 cm la Păltiniș, 37 cm la Parâng, 22 cm la Sinaia, 18 cm la Predeal, 14 cm la Fundata.
Carpaţii Orientali: 129 cm la Lăcăuți, 90 cm la Vf. Călimani, 85 cm la Ceahlău-Toaca, 65 cm la Bucin, 42 cm la Vf. Iezer, 27 cm la Penteleu.

Carpaţii Occidentali: 57 cm la Stâna de Vale, 47 cm la Semenic, 10 cm la Băișoara, 16 cm la Vf. Vlădeasa 1800m.
1.c. Evoluția riscului de avalanșă
MUNȚII FĂGĂRAȘ - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC ÎNSEMNAT (3) sub 1800m

La peste 1800 m, temperaturile diurne pozitive vor determina umezirea stratului la suprafață, astfel instabilitatea stratului cu rezistență scăzută din partea superioară va fi accentuată. Noaptea, valorile termice negative vor voriza formare crustelor de îngheț. În profunzime, startul este în general, compact și consolidat. În zonele adăpostite se mențin depozitele consistente de zăpadă. Pe fondul vremii calde, se pot declanșa spontan curgeri și avalanșe de topire, în general de suprafață, care izolat pot însă angrena și straturile subiacente. Riscul dislocării stratului instabil din partea superioară, sau al plăcilor de vânt din zonele de creastă, la supraîncărcări oricât de mici și al declanșării avalanșelor medii și izolat mari va fi RISC ÎNSEMNAT (3).

La altitudini mai mici de 1800 m, valorile termice pozitive, au determinat umezirea în mare parte a

stratului de zăpadă. Riscul declanșării spontane de avalanșe de topire de dimensiuni medii este RISC ÎNSEMNAT (3), acesta fiind amplificat la supraîncărcări ale stratului și pe pantele înclinate, în cazuri izolate putând fi dislocat stratul de zăpadă până la bază.
MUNȚII BUCEGI - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC ÎNSEMNAT (3)  sub 1800m

La peste 1800 m, zăpada este în proces de tasare dar va rămâne instabilă în primii 30 cm, cu rezistență și stabilitate scăzute. Valorile termice pozitive, au determinat umezirea stratului la suprafață, iar noaptea vor fi condiții favorabile formării crustelor de îngheț. În zonele adăpostite se mențin depozitele mai consistente de zăpadă, iar în profunzime, stratul vechi este consolidat și compact. Pe fondul temperaturilor diurne pozitive și al insolației, spontan se vor putea declanșa curgeri și avalanșe de topire, din care unele pot antrena și straturile subiacente. Riscul dislocării stratului instabil din partea superioară, sau al plăcilor de vânt din zonele înalte, la supraîncărcări oricât de mici și al declanșării avalanșelor de dimensiuni medii și izolat chiar mari, se menține RISC ÎNSEMNAT (3).

La altitudini mai mici de 1800 m, stratul de zăpadă este umezit în cea mai mare parte, ca urmare a temperaturilor pozitive și a insolației, existând riscul declanșării spontane de curgeri și avalanșe de

topire, care în cazuri izolate pot să antreneze întreg stratul. Riscul declanșării avalanșelor va fi RISC ÎNSEMNAT (3), fiind amplificat în zonele cu depozite mai mari de zăpadă, la supraîncărcări și pe pantele înclinate.
MUNȚII RODNEI - RISC ÎNSEMNAT (3)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La altitudini mai mari de 1800 m, stratul de zăpadă este instabil în primii 20-30 cm și relativ consolidat în profunzime. În apropierea crestelor sunt prezente cornișe, pe versanți plăci de vânt, iar pe văi depozite însemnate de zăpadă. Îndeosebi la supraîncărcări, dar și spontan pe fondul încălzirii vremii și al insolației, stratul instabil de la suprafață poate aluneca peste cel vechi și stabil aflat dedesubt, ducând astfel la declanșarea de avalanşe de topire de dimensiuni medii și izolat mari, riscul fiind RISC ÎNSEMNAT (3).

Sub 1800 m, stratul de zăpadă este umezit în cea mai mare parte, ca urmare a temperaturilor pozitive și a insolației. Pe fondul temperaturilor mai ridicate, atât spontan, cât și la suprasarcini, îndeosebi în zonele cu acumulări mai importante, se pot declanșa avalanșe de topire, riscul fiind RISC MODERAT (2).
MUNȚII PARÂNG-ȘUREANU - RISC ÎNSEMNAT (3)  la peste 1800m, RISC ÎNSEMNAT (3) sub 1800m

La altitudini de peste 1800 m, stratul instabil de la suprafață depășește pe alocuri 25-30 cm. În apropierea crestelor, îndeosebi pe versanții vestici și sudici, se întâlnesc plăci de vânt. Pe versanții

însoriți s-au format cruste de gheață, iar pe văi și locuri adăpostite se regăsesc depozite mai însemnate de zăpadă. Îndeosebi la supraîncărcări, dar și spontan pe fondul încălzirii vremii și al insolației, stratul instabil de la suprafață poate aluneca peste cel vechi și stabil aflat dedesubt, ducând astfel la declanșarea de avalanşe de topire de dimensiuni medii și izolat mari, riscul fiind RISC ÎNSEMNAT (3).

Sub 1800 m, stratul de zăpadă este umezit. Spontan se pot declanșa avalanșe de topire de dimensiuni mici și medii, care izolat pot angrena întreg stratul de zăpadă, riscul fiind amplificat la

supraîncărcări și pe pantele mai înclinate, îndeosebi pe văi și în zonele adăpostite, unde se găsesc

depozite mai însemnate de zăpadă. Riscul este RISC ÎNSEMNAT (3).
MUNȚII ȚARCU-GODEANU RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC ÎNSEMNAT (3) sub 1800m
La peste 1800 m, stratul de zăpadă este parțial consolidat, având mai multe cruste de gheață în interior, dar încă prezintă în partea superioară un strat instabil, de grosime variabilă, care sub influența temperaturilor diurne pozitive și al insolației, poate aluneca în mod spontan peste cel vechi și compact.

Pe văi sunt prezente depozite mai însemnate de zăpadă, iar în apropierea crestelor, plăci de vânt.

Spontan se pot declanșa curgeri și avalanșe de topire de suprafață, care în cazuri izolate pot angrena și straturi subiacente mai vechi. Riscul va fi amplificat la supraîncărcări și pe pantele mai înclinate, fiind RISC ÎNSEMNAT (3).

La altitudini mai mici de 1800 m zăpada este umezită în mare parte datorită temperaturilor pozitive și insolației, existând riscul declanșării spontane de curgeri sau avalanșe de topire, care în cazuri izolate poate disloca stratul de zăpadă până la bază. Riscul declanșării avalanșelor va fi amplificat la supraîncărcări și pe pantele înclinate, fiind RISC ÎNSEMNAT (3).
MUNȚII CĂLIMANI-BISTRIȚEI-CEAHLĂU RISC ÎNSEMNAT (3)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m
La peste 1800 m, temperaturile diurne pozitive vor determina umezirea suplimentară a stratului de zăpadă, îndeosebi la suprafață. Pe versanții însoriți sunt formate cruste de gheață. Îndeosebi pe versanții vestici și sudici se întâlnesc plăci de vânt, iar pe văi, în zonele adăpostite, depozite mai vechi de zăpadă. În profunzime, stratul vechi este în general consolidat. Îndeosebi la supraîncărcări, dar și spontan pe fondul încălzirii vremii și al insolației, stratul instabil de la suprafață poate aluneca peste cel vechi și stabil aflat dedesubt, ducând astfel la declanșarea de avalanşe de topire de dimensiuni medii și izolat mari, riscul fiind RISC ÎNSEMNAT (3).

Sub 1800 m altitudine, zăpada este umezită. În zonele adăpostite întâlnim depozite mai însemnate. Riscul declanșării avalanșelor spontane de topire, de dimensiuni mici și izolat medii va fi RISC MODERAT (2), fiind amplificat la supraîncărcări, pe pantele mai înclinate, cu depozite mai consistente de zăpadă.
MUNȚII VLĂDEASA-MUNTELE MARE RISC MODERAT (2) 

Stratul de zăpada este umezită în cea mai mare parte. Pe unele văi se regăsesc depozite mai însemnate de zăpadă. Spontan se vor putea declanșa curgeri și avalanșe de topire de dimensiuni mici și izolat medii, care pot angrena întreg stratul în zonele puternic umezite și pe pantele mai înclinate.

Riscul declanșării avalanșelor va fi RISC MODERAT (2), fiind amplificat la supraîncărcări, pe pantele mai înclinate și pe văile cu depozite mai mari de zăpadă.
1.b. Prognoza vremii în intervalul 29.03.2022 ora 20 - 30.03.2022 ora 20:00

Vremea se menține caldă pentru această perioadă. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare. Vântul va sufla slab și moderat din vest și sud-vest, cu intensificări temporare de 60-80 km/h în ziua, îndeosebi în Carpații Occidentali și vestul Meridionalilor.
Temperaturi prognozate în intervalul 29.03.2022 ora 20 - 30.03.2022 ora 20:
Peste 1800 m: temperaturi minime: -6 la -2 gr.C; temperaturi maxime: -1 la 4 gr.C;

Sub 1800 m: temperaturi minime: -2 la 1 gr.C; temperaturi maxime: 4 la 12 gr.C.
Vânt la peste 2000 m: din sector vestic și sud-vestic, în general cu viteze de 35-45 km/h cu intensificări temporare de 60-80 km/h.

Izoterma de 0 grade: în general la altitudini cuprinse între 2200 și 2500 m.
Notă: Legenda de culori a riscurilor de producere a avalanşelor 

RISC MARE (4) – cod roşu (4) ■ - stratul de zăpadă este puţin stabilizat pe majoritatea pantelor suficient de înclinate.
Declanşarea avalanşelor este probabilă chiar şi printr-o slabă supraîncarcare, pe numeroase pante suficient de înclinate. În anumite situaţii sunt de aşteptat numeroase declanşări spontane de avalanşe de dimensiuni medii şi adesea chiar mari.
RISC ÎNSEMNAT- cod portocaliu (3) ■- pe numeroase pante suficient de înclinate, stratul de zăpadă este mediu sau putin stabilizat; declanşările sunt posibile chiar în condiţiile unei slabe supraîncărcări şi pe numeroase pante, mai ales pe cele descrise în buletin; în anumite situaţii sunt posibile unele declanşări spontane de avalanşe medii şi câteodată chiar avalanşe mari.

RISC MODERAT - cod galben (2) ■: pe anumite pante suficient de inclinate, stratul de zăpadă este mediu stabilizat; în rest este stabil. Declanşările de avalanşe sunt posibile mai ales din cauza supraîncărcării (cu schiori sau turişti) şi pe unele pante ce sunt descrise în buletin. Nu sunt aşteptate declanşările spontane de avalanşe de mare amploare.

RISC REDUS - risc redus (1) - cod verde ■: stratul de zăpadă este în general stabilizat pe majoritatea pantelor; declanşarea avalanşei este posibilă doar în cazul unei supraîncărcări mari a stratului de zăpadă de pe pantele înclinate. Spontan se pot produce doar curgeri sau avalanşe de mici dimensiuni.

II. CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.Pe râurile interioare
2.2. Pe râurile interioare
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.Pe râurile interioare
2.3.Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
GNM-CJ Constanta inf. ca in data de 29.03.2022, ora 12:00, a avut loc o explozie la Fabrica de Amidon din loc. Medgidia, SC Omnia Europe SA, jud. CT, fiind urmata de un incendiu cu emisii de fum in atmosfera, de la centrifuga de uscare maltodextrină, aflată în testare. ISU Dobrogea a actionat pentru stingere care a fost lichidat la ora 13:15. Nu au fost inregistrate victime.
GNM-CJ Cluj şi IGSU informeaza despre un incendiu izbucnit in data de 29.03.2022, orele 12:30, in zona com. Baciu, sat Suceagu, jud. Cluj, datorita incalzirii unui incinerator de deseuri menajere, respectiv cadavre de animale de la Protect Innovation SRL, luand foc si acoperisul firmei. Incendiul se manifesta pe aproximativ 2000 mp cu degajari mari de fum, arzând şi vegetaţia înconjurătoare, fiind localizat prin interventia a 5 autospeciale cu apa si spuma, si o unitate de la SVSU. 
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în 28.03.2022, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) a  fost depășită la staţiile de monitoring a calităţii aerului atmosferic cu indicativele:

- B-9, B-7, B-5, B-4, B-2, B-1 (municipiul București), BV-6 (municipiul Codlea), MS-2 (municipiul Târgu Mureș), IS-1, IS-2 (municipiul Iași), NT-3 (comuna Tașca), CJ-5 (municipiul Dej), CJ-3, CJ-2  (municipiul Cluj-Napoca), CL-3 (comuna Modelu), DJ-2 (municipiul Craiova) și GJ-2 (orașul Rovinari), VL-1 (municipiul Râmnicul Vâlcea). 
Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
ARBDD Tulcea informeaza telefonic despre un incendiu de vegetatie stuficola izbucnit in data de 29.03.2022, ora 20:30, in zona Saraturi-Murighiol, District Ecologic Murighiol-Sf Gheorghe, jud. Tulcea. Se va reveni cu informatii.
ARBDD nformeaza ca incendiul stuficol izbucnit in data de 26.03.2022, ora 17:45, in zona extravilan a com. Somova, garla Avram, mal Dunare, district ecologic Tulcea-Chilia, jud TL, s-a stins de la sine in data de 29.03.2022, ora 04:00. A ars stuf, papura, vegetatie uscata pe o suprafata de 150 ha. Nu sunt obiective in zona. Nu s-au observat mortalitati la pasari salbatice si mamifere protejate.
Garda Forestiera Rm Valcea inf. despre 6 incendii de litiera stinse: 
· 1) in zona de deal, varsta arboret 70 de ani, izbucnit in data de 24.03.2022, ora 11:00, in zona com. Stejari, jud. GJ, din cadrul OS Hurezeani, DS Gorj, care a afectat circa 131 ha litiera, fiind stins in data de 26.03.2022, ora 16:50, prin interventia a 1 personal silvic, 4 pompieri militari, 7 cetateni, din cauza incendierii vegetatiei uscate pe teren agricol, cu autor necunoscut. 
· 2) in zona de deal, varsta arboret 110 de ani, izbucnit in data de 25.03.2022, ora 07:00, in zona com. Hurezani, jud. GJ, din cadrul OS Hurezeani, DS Gorj, care a afectat circa 101 ha litiera, fiind stins in data de 26.03.2022, ora 16:00, prin interventia a 3 personal silvic, 2 cetateni, din cauza incendierii vegetatiei uscate pe teren agricol, cu autor necunoscut. 
· 3) in zona de deal, varsta arboret 110 de ani, izbucnit in data de 24.03.2022, ora 13:00, in zona com. Hurezani, jud. GJ, din cadrul OS Hurezeani, DS Gorj, care a afectat circa 130 ha litiera, fiind stins in data de 26.03.2022, ora 19:30, prin interventia a 3 personal silvic, 7 pompieri militari, 2 cetateni, din cauza incendierii vegetatiei uscate pe teren agricol, cu autor necunoscut. 
· 4). in zona de deal, varsta arboret 110 de ani, izbucnit in data de 23.03.2022, ora 09:30, in zona com. Hurezani, jud. GJ, din cadrul OS Hurezeani, DS Gorj, care a afectat circa 129 ha litiera, fiind stins in data de 26.03.2022, ora 18:00, prin interventia a 3 personal silvic, 7 pompieri militari, 2 cetateni, din cauza incendierii vegetatiei uscate pe teren agricol, cu autor necunoscut. 
· 5) in zona de deal, varsta arboret 120 de ani, izbucnit in data de 25.03.2022, ora 11:20, in zona com. Hurezani, jud. GJ, din cadrul OS Hurezeani, DS Gorj, care a afectat circa 129 ha litiera, fiind stins in data de 26.03.2022, ora 18:00, prin interventia a 1 personal silvic, 7 pompieri militari, 10 cetateni, din cauza incendierii vegetatiei uscate pe teren agricol, cu autor necunoscut. 
· 6) in zona de deal, varsta arboret 100 de ani, izbucnit in data de 26.03.2022, ora 11:50, in zona com. Bustuchin, jud. GJ, din cadrul OS Hurezeani, DS Gorj, care a afectat circa 93 ha litiera, fiind stins in data de 26.03.2022, ora 18:00, prin interventia a 1 personal silvic, 5 pompieri militari, 9 cetateni, din cauza incendierii vegetatiei uscate pe teren agricol, cu autor necunoscut.
Garda Forestiera Rm Valcea inf. despre un incendiu de litiera, in zona de deal, varsta arboret 43 de ani, izbucnit in data de 28.03.2022, ora 15:00, in zona loc. Fitratesti, jud. VL, din cadrul OS Balcesti, care a afectat circa 50 ha, fiind stins in data de 28.03.2022, ora 19:30, prin interventia a 6 personal silvic, 13 pompieri militari, din cauze necunoscute, cu autor necunoscut.
Garda Forestiera Rm Valcea inf. despre un incendiu de litiera, in zona de ses, varsta arboret 14 de ani, izbucnit in data de 24.03.2022, ora 18:10, in zona com. Tatomiresti, jud. DJ, din cadrul OS Renasterea Padurii, care a afectat circa 1 ha litiera si 600 ha vegetatie uscata, fiind stins in data de 24.03.2022, ora 24:00, prin interventia a 1 personal silvic, 5 pompieri militari, 5 cetateni, cu o autospeciala, din cauza incendierii vegetatiei uscata, cu autor necunoscut.

3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 28.03.2022 – 29.03.2022 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
În urma incendiului de la centrala nucleară Zaporojie, Ucraina, din data de 05.03.2022, monitorizarea permanentă derulată până la acest moment de către Rețeaua Națională de Supraveghere a Radioactivității Mediului (RNSRM), coodonată de Laboratorul Național de Referință Radioactivitate (LNRR) din cadrul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului (ANPM) nu a semnalat creșteri ale radioactivității mediului. Valorile înregistrate sunt normale pentru această perioadă şi nu prezintă un risc pentru mediu sau populaţie. 

LNRR-ANPM a identificat și analizat diverse scenarii de monitorizare a radioactivității mediului, coroborate cu posibila evoluție a situației actuale pe plan geopolitic. Aceste scenarii au directă aplicabilitate în modul de răspuns al RNSRM în situații de urgență, astfel încât să se asigure o informare promptă a factorilor de decizie naționali și internaționali, precum și a populației.

Datele staţiilor automate sunt disponibile online pe site-ul ANPM, respectiv pe platforma EURDEP (European Radiolocical Data Exchange Platform), site-ul comisiei Europene.

4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:

· A.B.A. Prut-Bârlad: În judetul Vaslui: se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei in perioade deficitare”, astfel: * treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Soleşti. 
-
Judetul Iasi: Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la 

     folosintele:
   * S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac. Halceni corespunzător treptei I-a de aplicare a restrictiilor.
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