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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 29.04.2022, ora 08.00 – 30.04.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 30.04.2022, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost în creştere datorită propagării pe cursurile mijlocii şi inferioare ale Someşului, Crasnei, Barcăului, Crişurilor, Mureşului, Tărnavelor, Begăi, Timişului, Jiului, Argeşului, Dâmboviței, Ialomiței, Buzăului, Rm. Sărat, Putnei, Trotuşului, Bistriței, Moldovei, Sucevei, Siretului, Bârladului, cursul mijlociu al Oltului şi cursul superior al Prutului şi în scădere pe celelalte râuri.

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30 – 80%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Someș, Crișul Alb, Arieș, Bega, Timiș, Bârzava, Buzău, Trotuş, Bistriţa, Moldova şi Suceava şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Rm. Sărat, Bârlad, Jijia, pe afleunții Jiului inferior şi pe unele râuri din Dobrogea. 

Se situează peste COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Crasna – Domăneştii (400+52) -jud.SM, Bârzava – Partoş (50+14)-jud.TM

Este în vigoare ATENŢIONAREA HIDROLOGICĂ nr.17 din 29.04.2022.
Debitele vor fi în scădere, exceptând cursurile inferioare ale Someşului, Crasnei Barcăului, Crişurilor, Mureşlui, Begăi, Timişului, Jiului, Oltului, Argeşului, Ialomiței, Buzăului, Rm. Sărat, Putnei, Trotuşului, Bistriței, Moldovei, Sucevei, Siretului, Bârladului, unde vor fi în creștere prin propagare.

Sunt posibile ușoare creșteri de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal datorită averselor, slab cantitativ, prognozate, precum și pe râurile mici din zonele montane datorită efectului combinat al cedării apei din stratul de zăpadă și precipitațiilor lichide prognozate.
A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui:

· Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui, din acumularea Solești (râul Vasluieț).

Judetul Iași
· Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a II-a pentru: S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi, prin reducerea debitelor la sursă (r.Miletin – ac.Hălceni).
DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 29.04.2022 – 30.04.2022 a fost staționar, având valoarea de 4700 m3/s, sub media multianuală a lunii aprilie (7900 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia – Bechet și Cernavodă– Tulcea și în creștere pe sectorul Corabia – Călărași.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creştere (4800 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creştere la Gruia și pe sectorul secotrul Bechet – Cernavodă, în scădere la Calafat şi staționare pe sectorul Hârşova – Vadu Oii.
2. Situația meteorologică în intervalul 29.04.2022, ora 09.00 – 30.04.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Deși valorile termice diurne au crescut față de ziua precedentă în mare parte din țară, vremea s-a menținut rece în Moldova, estul Transilvaniei și local în Muntenia, iar în rest regimul termic s-a apropiat de normele climatologice specifice acestei date. Cerul a prezentat înnorări mai persistente ziua în estul, centrul și sud-estul teritoriului și a fost variabil în celelalte regiuni, iar noaptea nebulozitatea a mai persistat în sud-vest și nord-est. A plouat și sub formă de aversă, în cea mai mare parte a Moldovei și pe arii mai restrânse în rest. În zona montană înaltă, trecător, precipitațiile au fost și sub formă de lapoviță sau ninsoare. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări în estul Munteniei și în deltă. La ora 21 mai era strat de zăpadă în zona montană înaltă și măsura -în platformele staţiilor meteo- până la 191 cm în Masivul Bucegi, la peste 2000 m altitudine. Temperaturile maxime s-au situat între 12 grade la Joseni și Întorsura Buzăului și 22 de grade la Calafat, iar la ora 06 valorile termice se încadrau între 1 grad la Întorsura Buzăului și 14 grade la Moldova Nouă. S-a semnalat ceață la începutul intervalului în vest și sud, iar spre sfârșit în sud și est.

OBSERVAȚII -de ieri dimineață de la ora 6 au fost în vigoare 3 mesaje cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate emise de către SRPV Timișoara, SRPV Constanța și CNPM pentru Muntenia.
LA BUCUREŞTI

Deși vremea s-a încălzit față de ziua precedentă, valorile termice diurne s-au menținut ușor sub cele specific perioadei. Cerul a fost temporar noros îndeosebi în prima parte a intervalului, apoi s-a degajat treptat. Vântul a suflat în general moderat ziua, iar noaptea a slăbit în intensitate. Temperatura maximă a fost de 17 grade la Afumați, 18 grade în Băneasa și 19 grade la Filaret, iar la ora 06 se înregistrau 7 grade la Afumați și Băneasa și 9 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 30.04.2022, ora 09.00 – 01.05.2022, ora 09.00
ÎN ŢARĂ

Vremea va fi apropiată de normalul termic al perioadei în majoritatea zonelor țării. Cerul va avea înnorări îndeosebi ziua și vor fi averse în general slabe, însoțite și de descărcări electrice, local în zonele de deal și munte și pe arii restrânse în restul teritoriului, cu o probabilitate mai mare în vest și nord. Vântul va sufla slab și moderat, cu uşoare intensificări în prima parte a zilei în sud-est. Temperaturile maxime, în ușoară creștere față de intervalul precedent, se vor încadra între 14 și 22 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 0 și 11 grade. Pe spații mici vor fi condiții de ceață.
LA BUCUREŞTI

Vremea va fi predominant frumoasă, iar valorile termice vor fi apropiate de normele caracteristice perioadei. Cerul va fi variabil, cu înnorări trecătoare ziua, dar probabilitatea de ploaie va fi redusă. Vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări în prima parte a intervalului. Temperatura maximă va fi de 20...21 de grade, iar cea minimă de 7...8 grade, ușor mai scăzută în zona periurbană.
II. CALITATEA APELOR

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 28.04.2022 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf) și ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). A fost înregistrată depășirea valorii-limită zilnice (50 µg/m3) pentru indicatorul particule in suspensie cu diametrul sub 10 microni (PM10), la stațiile: VL-1 și TL-2. Concentrațiile au fost determinate în scop informativ, prin metoda nefelometrică, validarea valorilor urmând a fi efectuată dupa prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, care este metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională și europeană.
Comisariatul Județean Brașov al Gărzii Naționale de Mediu și Inspectoratul General pentru Situații de Urgență informează telefonic despre producerea, în seara zilei de 29.04.2022, unui incendiu la o hală în care se află un atelier auto, aflată pe strada Zizinului, în municipiul Brașov, ce s-a manifestat pe o suprafață de cca. 5000 mp, cu degajări mari de fum în atmosferă. ISU BV a intervenit cu 7 ASAS, 1 Cisterna, 1 EPA, 1 DESC, 1 ASPISI. Pentru optimizarea misiunii de răspuns, în sprijinul pompierilor brașoveni au fost dislocate 3 mașini de stingere (2 de la la ISU Covasna, 1 de la ISU Prahova) și 2 de la Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență. Din cauza degajărilor mari de fum, pentru protecția populației aflate în proximitatea zonei de manifestare, a fost transmis un mesaj de avertizare prin intermediul sistemului Ro-Alert. Nu au fost raportate victime. Incendiul a fost stins în timpul nopții (la ora 02.48).
2. În domeniul solului și vegetației
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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