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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 29.04.2023, ora 08.00 – 30.04.2023, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 30.04.2023, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost în scădere, exceptând cursurile inferioare ale Mureșului, Siretului și cursul mijlociu al Prutului, unde au fost în creștere ca urmare a propagării.

Pe râurile din bazinul hidrografic Vedea, bazinele inferioare ale Argeșului, Ialomiței și cele din Dobrogea, debitele au fost relativ staționare.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Someș, Bârzava, Moravița, Caraș, Suceava, Moldova, Bistriţa, bazinul superior și mijlociu al Mureșului (exceptând Arieșul), cursul Siretului și cursul mijlociu și inferior al Prutului și mai mici (sub 30%) pe afluenții Bârladului.
Se situează peste COTA DE ATENȚIE râul Moravița la stația hidrometrică Moravița (250+81)-jud.TM.
Debitele vor fi în scădere, exceptând cursurile inferioare ale Mureșului, Siretului și cursul mijlociu și inferior al Prutului, unde vor fi în creștere prin propagare.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Vedea, din bazinele inferioare ale Oltului, Argeșului și Ialomiței și pe râurile din Dobrogea, debitele vor fi relativ staționare.

Sunt posibile creșteri de niveluri și debite, pe unele râuri mici din zonele de deal și munte, mai ales pe cele din vestul, centrul și sudul țării, ca urmare a precipitațiilor prognozate, sub formă de aversă, izolat însemnate cantitativ.

Se va menține peste COTA DE ATENȚIE (în scădere) cursul inferior al râului Moravița.

DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 29 – 30.04.2023 a fost în scădere, având valoarea de 7400 m3/s, sub media multianuală a lunii aprilie (7900 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Zimnicea, staționare pe sectorul Giurgiu – Cernavodă și în creștere pe sectorul Hârșova – Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi in scădere (7300 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia – Olteniţa,  staționare pe sectorul Călărași – Vadu Oii şi în creştere pe sectorul Brăila – Tulcea.

Se situează în faza I de apărare următoarele sectoare de dig:

- Gemenele, Filipoiu și Lungulețu din I.M.B. (din administrarea S.G.A. Brăila) – jud. Brăila.

2. Situația meteorologică în intervalul 29.04.2023, ora 09.00 – 30.04.2023, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Vremea a fost în general frumoasă și s-a încălzit ușor față de zilele precedente, dar încă a fost rece pentru această dată dimineața și noaptea îndeosebi în jumătatea estică a teritoriului. Cerul a fost variabil, chiar mai mult senin în Moldova și estul Munteniei, dar cu înnorări temporare în regiunile vestice, sud-vestice și parțial în cele centrale, precum și în zona Deltei Dunării. S-au semnalat ploi slabe, izolat în Banat, Crișana și în Oltenia. Vântul a suflat slab și moderat, local cu unele intensificări în prima parte a intervalului în sud-estul țării, cu viteze în general de 50...55 km/h. Este strat de zăpadă local în zona montană înaltă și măsura -în platformelor stațiilor meteorologice- până în jurul a 248 cm în Munții Făgăraș și în Munții Bucegi, la peste 2000 m altitudine. Temperaturile maxime s-au încadrat între 14 grade la Cotnari și 21 de grade la Sânnicolau Mare și Jimbolia, iar la ora 06 valorile termice erau cuprinse între -1 grad la Toplița, Miercurea Ciuc, Sfântu Gheorghe și Întorsura Buzăului și 12 grade la Șiria. În a doua parte a nopții, s-a produs brumă, izolat în estul Transilvaniei și în Moldova.

OBSERVAȚII - de ieri dimineață, de la ora 6, a fost în vigoare 1 atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate emisă de către SRPV Constanța.
LA BUCUREŞTI

Vremea a fost frumoasă, dar rece pentru această dată, dimineața și noaptea. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat în general slab. Temperatura maximă a fost de 18 grade la Afumați și 19 grade la Filaret și Băneasa, iar la ora 06 se înregistrau 3 grade în Băneasa, 5 grade la Afumați și 6 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 30.04.2023, ora 09.00–01.05.2023, ora 09.00

ÎN ŢARĂ

Vremea se va încălzi ușor, astfel că temperaturile maxime se vor încadra între 15 și 23 de grade, ușor mai scăzute în deltă, iar cele minime în general între 3 și 10 grade, valori normale pentru sfârșitul lunii aprilie. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare și ploi de scurtă durată, posibil însoțite de descărcări electrice îndeosebi în a doua parte a zilei, local în zonele montane și submontane și izolat în vest, centru și sud. În restul țării probabilitatea de ploaie va fi redusă, iar în zona montană înaltă, vor mai fi condiții pentru precipitații slabe mixte. Vântul va sufla slab și moderat, trecător cu unele intensificări în estul, nord-vestul teritoriului și în timpul ploilor. Spre sfârșitul intervalului, în vest și centru izolat se va forma ceață.
LA BUCUREŞTI

Vremea va fi în general frumoasă și în încălzire. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare spre orele serii și la începutul nopții, când vor fi posibile ploi slabe, de scurtă durată. Vântul va sufla slab. Temperatura aerului va avea valori normale pentru sfârșitul lunii aprilie, cu maxima de 20...21 de grade și minima de 6...9 grade..
II. CALITATEA APELOR

Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, în data de 29.04.2023, ora 05.35, unui accident naval produs între un convoi de barje aflat la manevră (împingător ROVINARI 3-pavilion România) și un împingător (MICHAELA, pavilion Cehia) în acvatoriul danelor TB4/TB5 - Portul fluvial Constanța Sud-Agigea, în urma căruia împingătorul din Cehia s-a scufundat. Nu au rezultat victime. Există riscul producerii poluării apei acvatoriului portului. In zona s-a deplasat SIRIUS 1 care a instalat un baraj flotant antipoluant, preventiv. Zona este monitorizata de catre Capitania Zonala Constanta si CN APM S.A. Constanta. Vom reveni cu informații suplimentare.

III. ALIMENTĂRI CU APĂ

Administratia Bazinala de Apă Prut-Bârlad 

· Judetul Botosani: Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosința S.C. Pirania S.R.L. Botosani - pepiniera piscicola Havarna, prin reducerea debitelor la sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzator treptei a III-a de restrictii. Se mentine Planul de restrictii in alimentarea cu apa - treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritoriala Moldova Nord-U.A Botosani-Sistemul de irigatii Movileni-Hăvârna, sursa ac. Cal Alb - r. Baseu.
· Judetul Iasi: Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura, la folosintele: 
* SC ACVACOM SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac.Plopi corespunzator treptei III de aplicare a restrictiilor.

 * SC MIHPES SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac.Sarca corespunzator treptei III de aplicare a restrictiilor.

· Judetul Vaslui: Se mentin prevederile „Planului de restrictii si folosire a apei in perioade deficitare”, treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritoriala de Îmbunătățiri Funciare Vaslui – Amenajare de irigații Mânjești-sursa-Acumularea Mânjești.
IV. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
2. În domeniul solului și vegetației
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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