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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

ÎN INTERVALUL 29.05.2022, ora 08.00 – 30.05.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 30.05.2022, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost, în general, în creștere ca urmare a precipitațiilor căzute în interval și propagării, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Bârlad, bazinele inferioare ale Someșului, Crișurilor, cursurile inferioare ale Vișeului, Izei, Turului, Lăpușului și Mureșului, unde au fost relativ staționare și cursul mijlociu și inferior al Prutului, unde au fost în scădere.

Scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, viituri rapide cu efecte de inundații locale, precum şi creșteri importante de niveluri şi debite s-au înregistrat pe unele râuri din bazinele hidrografice Jiu, Olt mijlociu și inferior și pe unii afluenți ai Mureșului inferior, ca urmare a precipitațiilor mai însemnate cantitativ căzute în interval sub formă de averse și cu caracter torențial.

Debitele medii zilnice se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-50%, mai mari (50-80%) pe râurile din bazinele hidrografice Vișeu, Prahova, Buzău, Putna, pe unii afluenți ai Oltului mijlociu și Argeșului superior și mijlociu, cursul superior și mijlociu al Timișului și cursul superior al Bistriței și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Lăpuș, Crasna, Barcău, Târnave, Bistra, Moravița, Caraș, Nera, Vedea, Bârlad, afluenții Trotușului, Prutului și pe unele râuri din bazinele inferioare ale Jiului și Oltului.

În interval a fost emisă o ATENȚIONARE HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.

Este în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr.21 din 29.05.2022.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în creștere ca urmare a precipitațiilor prevăzute și propagării, exceptând râurile din bazinele superioare ale Vișeului, Izei, Turului, Someșului, Lăpușului, Someșului Mic, Crișurilor, Mureșului, Târnavelor, Arieșului, Begăi, Timișului, Bârzavei, Carașului, Nerei, Oltului, Bistriței, Moldovei, Sucevei și cursul mijlociu și inferior al Prutului, unde vor fi în scădere și râurile din bazinele hidrografice Crasna, Barcău, Bârlad, cele din Dobrogea, cursul superior al Prutului și afluenții acestuia, unde vor fi relativ staționare.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, viituri rapide cu posibile efecte de inundații locale, precum şi creșteri semnificative de niveluri şi debite pe râurile din zonele de deal și munte, în special din Carpații Meridionali și Orientali, ca urmare a precipitațiilor mai însemnate cantitativ prognozate sub formă de averse și cu caracter torențial.

Se menține în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr.21 din 29.05.2022 până la ora 24:00.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 29.05.2022 – 30.05.2022 a fost în creștere, având valoarea de 4.200 m3/s, sub media multianuală a lunii mai (7.250 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia – Tr. Măgurele și în scădere pe sectorul Zimnicea – Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (4.300 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia – Zimnicea, staționare la Giurgiu și în scădere pe sectorul Călărași – Tulcea.
2. Situația meteorologică în intervalul 29.05.2022, ora 09.00 – 30.05.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Vremea a fost, în general, instabilă, iar în cea mai mare parte a țării s-a răcit și valorile termice diurne s-au situat sub cele specifice perioadei. Cerul a prezentat înnorări temporar accentuate și s-au semnalat averse și descărcări electrice în cea mai mare parte a țării. Ploile au avut și carater torențial, iar cantitățile de apă au depăși 25...35 l/mp în Oltenia, vestul Munteniei și local în Transilvania, iar în zona Carpaților Meridionali, pe alocuri 60....70 l/mp (până la 98 l/mp la Horezu, județul Vâlcea. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări în special asociate averselor, local în regiunile sudice, unde la rafală s-au atins viteze în general de 55...65 km/h și izolat de peste 80...90 km/h (până la 120 km/h la Turnu Măgurele - Județul Teleorman). Pe raza județelor Dolj, Argeș și Teleorman s-au semnalat vijelii, iar în Dolj, Olt, Teleorman și la munte, căderi de grindină. Temperaturile maxime s-au situat între 12 grade la Ocna Șugatag și 25 de grade la Fetești și Cernavodă. La ora 6.00, valorile termice se încadrau între 8 grade la Oradea și 18 grade la Jurilovca, Sulina și Sfântu Gheorghe Deltă.

OBSERVAȚII: de ieri de la ora 6.00, au fost în vigoare 7 mesaje de avertizare pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, după cum urmază: 5 cod roșu, emise de  CNPM: 4 pentru Muntenia și 1 pentru SRPV Craiova; 2 cod portocaliu emise: 1 de  SRPV Timișoara și 1 de CNPM pentru Muntenia.
LA BUCUREŞTI

Vremea s-a răcit, iar valorile termice diurne s-au situat ușor sub cele normale la această dată. Cerul a fost temporar noros, iar trecător, spre seară și la începutul nopții, în unele cartiere a plouat slab. Vântul a suflat moderat, cu unele intensificări în special în orele serii, când la rafală s-au atins viteze în general de 40...45 km/h. Temperatura maximă a fost de 23 de grade, iar la ora 6.00 se înregistrau 16 grade.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 30.05.2022, ora 09.00 – 31.05.2022, ora 09.00
ÎN ŢARĂ

Vremea va fi uşor instabilă, iar valorile termice se vor situa în marea lor majoritate în jurul celor normale la această dată. Cerul va fi temporar noros și local vor mai fi averse şi descărcări electrice, în special în zonele montane și submontane. Punctiform se vor înregistra cantități de apă însemnate și va cădea grindină. Vântul va sufla slab şi moderat, cu unele intensificări în Delta Dunării și de scurtă durată în timpul averselor. Temperaturile maxime se vor încadra între 20 și 29 de grade, iar cele minime între 8 și 17 grade.
LA BUCUREŞTI

Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare ziua când vor fi posibile averse și descărcări electrice. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 27 de grade, iar cea minimă va fi de 14...16 grade.
II. CALITATEA APELOR

Administrația Națională Apele Române informează că la data de 29.05.2022 s-a semnalat prezenta a patru delfini eșuați pe litoralul Marii Negre, astfel localizați: un delfin in Eforie Nord, un delfin pe plaja 2Mai-Vama Veche iar doi delfini in acvatoriul portuar SNC - Mangalia. Nu se cunosc cauzele care au condus la aceste mortalități. 

III. ALIMENTĂRI CU APĂ
A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui:

· Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui, din acumularea Solești (râul Vasluieț).

Judetul Iași
· Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru: S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi, prin reducerea debitelor la sursă (r.Miletin – ac.Hălceni).
IV. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
2. În domeniul solului și vegetației
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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