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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 29.08.2023, ora 08.00 – 30.08.2023, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 30.08.2023, ora 07.00
RÂURI
I.N.H.G.A. a emis o Avertizare Hidrologică, cod galben şi PORTOCALIU, valabilă în intervalul 29.08.2023, ora 13:00 – 30.08.2023, ora 18:00, Scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri de debite şi niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Someş, Crasna, Barcău, Crişul Repede, Crişul Negru, Crişul Alb, Mureş, Bega Veche, Bega, Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna, Dunăre – afluenţii mici aferenţi sectorului amonte confluenţă cu râul Desnăţui, Desnăţui, Jiu, Olt, Călmăţui, Vedea, Argeş, Ialomiţa, cu posibile depăşiri ale COTELOR DE APĂRARE, astfel:

COD GALBEN:
În intervalul 29.08.2023, ora 13:00 – 30.08.2023, ora 18:00, pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Iza – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Lăpuş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Maramureş), Tur (judeţul Satu Mare), Someşul Mic – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Bihor şi Cluj), Someş – afluenţii mici aferenţi sectorului aval S.H. Dej (judeţele: Cluj, Salaj, Maramureş şi Satu Mare), Crasna (judeţele: Sălaj şi Satu Mare), Barcău – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Sălaj şi Bihor), Crişul Repede – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Cluj şi Bihor), Crişul Negru – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Bihor şi Arad), Crişul Alb – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Hunedoara şi Arad), Arieş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Alba şi Cluj), Mureş – afluenţii aferenţi sectorului aval confluenţă cu râul Târnava (judeţele: Alba, Sibiu, Hunedoara şi Arad), Bega Veche – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Bega – bazin amonte S.H. Balinţ şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Balinţ – amonte S.H. Remetea (judeţele: Timiş şi Arad), Timiş – bazin amonte S.H. Lugoj şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Lugoj (judeţele: Caraş Severin şi Timiş), Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera (judeţele: Caraş Severin şi Timiş), Cerna – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Gorj şi Caraş Severin), Dunăre – afluenţii mici aferenţi sectorului amonte confluenţă cu râul Desnăţui (judeţele: Caraş Severin, Mehedinţi şi Dolj), Desnăţui (judeţele: Mehedinţi şi Dolj), Jiu – bazin amonte S.H. Sadu şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Sadu (judeţele: Hunedoara, Gorj, Mehedinţi şi Dolj).


În intervalul 29.08.2023, ora 22:00 – 30.08.2023, ora 18:00, pe râurile din bazinele hidrografice: Someşul Mare – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Bistriţa Năsăud), Mureş – afluenţii aferenţi sectorului aval confluenţă cu râul Arieş – amonte confluenţă cu râul Târnava  (judeţele: Alba şi Cluj), Târlung (judeţele: Covasna şi Braşov), Olt – afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Podu Olt (judeţele: Braşov, Covasna, Harghita, Sibiu, Vâlcea, Argeş, Gorj, Dolj şi Olt), Călmăţui (judeţele: Olt şi Teleorman), Vedea – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Argeş, Olt şi Teleorman), Argeş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Argeş, Dâmboviţa, Ilfov şi Giurgiu), Ialomiţa – bazin amonte Ac. Pucioasa şi afluenţii aferenţi sectorului aval Ac. Pucioasa – amonte S.H. Siliştea Snagovului (judeţele: Dâmboviţa, Prahova şi Ilfov), Prahova – bazin amonte S.H. Prahova şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Prahova (judeţele: Prahova şi Ialomiţa).
COD PORTOCALIU:
În intervalul 29.08.2023, ora 16:00 – 30.08.2023, ora 12:00, pe râurile din bazinele hidrografice: Pogăniş – bazin amonte Ac. Cadar Duboz (judeţul Caraş Severin), Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Caraş Severin şi Timiş), Dunăre – afluenţii mici aferenţi sectorului amonte confluenţă cu râul Desnăţui (judeţele: Caraş Severin, Mehedinţi şi Dolj), Desnăţui – bazin amonte Ac. Fântânele şi afluenţii aferenţi sectorului aval Ac Fântânele (judeţele: Mehedinţi şi Dolj), Jiu – afluenţii de dreapta aferenţi sectorului aval confluenţă cu râul Motru – amonte S.H. Podari (judeţele: Mehedinţi şi Dolj), Olt – afluenţii aferenţi sectorului aval confluenţă cu râul Lotru (judeţele: Vâlcea, Argeş, Gorj, Dolj şi Olt), Argeş – bazin superior, Dâmboviţa – bazin superior (judeţele: Argeş şi Dâmboviţa).

Aceast mesaj de avertizare, a fost transmis de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 

- Către Prefecturile Judeţelor: - Alba, Argeş, Arad, Bihor, Bistriţa-Năsăud, Braşov, Caraş-Severin, Cluj, Covasna, Dâmboviţa, Dolj, Giurgiu, Gorj, Harghita, Hunedoara,  Ialomiţa, Ilfov, Maramureş, Mehedinţi, Olt, Prahova, Satu-Mare, Sălaj, Sibiu, Vâlcea, Teleorman şi Timiş (27 prefecturi) - COD Galben.
- Către Prefecturile Judeţelor: - Argeş, Caraş-Severin, Dâmboviţa, Dolj, Gorj, Mehedinţi, Olt, Vâlcea şi Timiş (9 prefecturi) - COD Portocaliu.
Debitele au fost în creştere pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Arieș, Bârzava, Moravița, Caraş, Nera, Cerna, bazinele superioare ale Oltului, Argeșului, Ialomiței și Buzăului, bazinele superioare și mijlocii ale Timișului și Jiului datorită precipitațiilor, sub formă de aversă, căzute în interval și propagării.
Pe celelalte râuri, debitele au fost în general staționare.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80 %, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Tur, Crişul Negru, Olt, Rm. Sărat, Bârlad, Tazlău, Jijia, pe afluenții Bistriței inferioare, pe unii afluenți din bazinul inferior al Jiului, din bazinul Oltului, bazinul superior al Argeşului și pe râurile din Dobrogea.

Este în vigoare Avertizarea Hidrologică Nr. 110 din 29.08.2023.

În interval au fost emise trei Atenționări Hidrologice pentru fenomene imediate.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în creştere, ca urmare a precipitațiilor prognozate și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Târnave, Olt, Vedea, Argeș, Ialomița, Buzău, Bârlad, pe cele din Dobrogea, iar pe cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Begăi, Timișului, Jiului și cursurile inferioare ale Bârzavei, Carașului, Nerei și Cernei, creșterile se vor datora numai propagării.
Pe celelalte râuri, debitele vor fi în general în scădere.

În jumătatea de est a țării se pot produce scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, viituri rapide cu posibile efecte de inundații locale şi creşteri importante de debite şi niveluri, cu posibile depăşiri ale COTELOR DE APĂRARE pe unele râuri mici, datorită precipitațiilor torențiale, sub formă de aversă, insemnate cantitativ, prognozate.

Este în vigoare Avertizarea Hidrologică nr. 110 din 29.08.2023, până la ora 18:00.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 29.08.2023 – 30.08.2023 a fost în scădere, având valoarea de 3200 m3/s,  sub media multianuală a lunii august (4300 m3/s).   
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia – Calafat și Corabia – Tulcea și în creștere ușoară la Bechet.


Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar (3200 m3/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia – Bechet şi Tr.Măgurele – Tulcea şi în creştere uşoară la Corabia.
2. Situația meteorologică în intervalul 29.08.2023, ora 09.00 – 30.08.2023, ora 06.00
Administraţia Naţională de Meteorologie (A.N.M.) a emis la data de 29.08.2023, la ora 10:00, Atenţionarea Meteorologică nr. 120, vizând instabilitate atmosferică, conform căreia:

MESAJ 1- COD GALBEN - AVERTIZARE METEOROLOGICĂ: în 29 august, valul de căldură va persista în nord-vestul, sudul, estul și local în centrul țării. În nordul Crișanei, în vestul Maramureșului, Transilvaniei și al Moldovei, în cea mai mare parte a Olteniei, nordul Munteniei și local în Dobrogea, disconfortul termic va fi ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime se vor situa între 33 și 36 de grade, iar cele minime între 17 și 21 de grade.
MESAJ 1 – COD PORTOCALIU - AVERTIZARE METEOROLOGICĂ: în 29 august, în sudul și estul Munteniei, cea mai mare parte a Moldovei și partea continentală a județului Constanța se vor înregistra temperaturi maxime de 37...39 de grade, iar minimele se vor situa între 18 și 22 de grade, astfel încât disconfortul termic va fi accentuat. Indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități.

MESAJ2-COD GALBEN - ATENŢIONARE METEOROLOGICĂ: În intervalul 29 august, ora 10.00 – 29 august, ora 16.00, în sud-vestul țării vremea va fi instabilă. Vor fi averse, descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului (rafale de 55...65 km/h), vijelii și izolat grindină. În intervale scurte de timp sau prin acumulare cantitățile de apă vor fi de 25...30 l/mp și izolat peste 40 l/mp.

MESAJ3-COD GALBEN - ATENŢIONARE METEOROLOGICĂ: În intervalul 29 august, ora 16.00 – 29 august, ora 21.00, în Crișana, estul Olteniei, vestul Maramureșului și al Transilvaniei,  precum și în Carpații Occidentali și Meridionali, vremea va deveni treptat instabilă. Vor fi perioade cu intensificări ale vântului (rafale de 55...65 km/h), vijelii, averse torențiale, descărcări electrice și grindină. În intervale scurte de timp sau prin acumulare cantitățile de apă vor fi de 25...30 l/mp și izolat peste 35 l/mp.
MESAJ3-COD PORTOCALIU - ATENŢIONARE METEOROLOGICĂ: În intervalul: 29 august, ora 16.00 – 29 august, ora 21.00, în Banat, jumătatea de vest a Olteniei și sud-vestul Transilvaniei vor fi perioade cu instabilitate atmosferică accentuată. Vor fi intensificări ale vântului (rafale în general de 70...80 km/h), pe alocuri vijelii puternice, averse torențiale, descărcări electrice și grindină. În intervale scurte de timp (1-3 ore) sau prin acumulare cantitățile de apă vor fi de 35...40 l/mp și izolat peste 50...60 l/mp.
MESAJ4-COD GALBEN - ATENŢIONARE METEOROLOGICĂ: În intervalul 29 august, ora 21.00 – 30 august, ora 12.00, în Maramureș, cea mai mare parte a Transilvaniei și local în Crișana, Muntenia și vestul Olteniei, vremea va fi instabilă. Vor fi averse, descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului (rafale de 55...65 km/h) și izolat vijelii și grindină. În intervale scurte de timp sau prin acumulare cantitățile de apă vor fi de 25...30 l/mp și izolat peste 40 l/mp.
MESAJ4-COD PORTOCALIU - ATENŢIONARE METEOROLOGICĂ: În intervalul: 29 august, ora 21.00 – 30 august, ora 12.00, în cea mai mare parte a Olteniei, local în vestul Munteniei și Carpații Meridionali, vor fi perioade cu instabilitate atmosferică accentuată. Vor fi averse torențiale, descărcări electrice, iar în primele ore ale intervalului și intensificări ale vântului (rafale în general de 70...80 km/h) și pe arii restrânse vijelii puternice și grindină. În intervale scurte de timp (1-3 ore) sau prin acumulare cantitățile de apă vor fi de 35...40 l/mp și izolat peste 50...60 l/mp.
Notă: Miercuri 30 august, perioade cu instabilitate atmosferică accentuată vor fi mai ales în jumătatea de est a teritoriului.
Această Atenţionare Meteorologică, a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă, astfel:

- Alba, Argeş, Bacău, Bihor, Buzău, Cluj, Constanţa, Dâmboviţa, Dolj, Gorj, Neamţ, Olt, Prahova, Satu-Mare, Sălaj, Sibiu, Suceava, Vâlcea, Vrancea şi Tulcea (20 prefecturi) – COD GALBEN – MESAJ 1

- Bacău, Botoşani, Brăila, Buzău, Călăraşi, Constanţa, Galaţi, Giurgiu, Ialomiţa, Iaşi, Ilfov, Teleorman, Vaslui, Vrancea şi Municipiul Bucureşti (15 prefecturi) – COD PORTOCALIU – MESAJ 1

- Arad, Caraş-Severin, Gorj, Hunedoara,  Mehedinţi şi Timiş (6 prefecturi) – COD GALBEN – MESAJ 2

- Alba, Argeş, Arad, Bihor, Cluj, Dâmboviţa, Hunedoara,  Olt, Prahova, Satu-Mare, Sălaj, Sibiu şi Vâlcea (13 prefecturi) – COD GALBEN – MESAJ 3

- Caraş-Severin, Dolj, Gorj, Hunedoara, Mehedinţi şi Timiş (6 prefecturi) – COD PORTOCALIU – MESAJ 3

- Alba, Bihor, Bistriţa-Năsăud, Braşov, Cluj, Dâmboviţa, Giurgiu, Hunedoara, Maramureş, Mehedinţi, Mureş, Prahova, Satu-Mare, Sălaj, Sibiu şi Teleorman (16 prefecturi) – COD GALBEN – MESAJ 4

- Argeş, Dolj, Gorj, Olt şi Vâlcea (5 prefecturi) – COD PORTOCALIU– MESAJ 4.
ÎN ŢARĂ
Valul de căldură și disconfortul termic au persistat în majoritatea regiunilor; canicula s-a menținut intensă în partea central-sudică și cea de est-sud-est a țării, însă vreme caniculară, ușor mai ponderată decât în ziua anterioară, a fost local și în nord-vest și centru. Indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins sau a depășit pragul critic de 80 de unități în Moldova, Dobrogea, cea mai mare parte a Munteniei și a Maramureșului, în estul și sudul Olteniei și local în Transilvania. În schimb, în vest și sud-vest, vremea s-a răcorit semnificativ, înregistrându-se valori termice chiar și cu 10...11 grade mai scăzute decât în ziua precedentă. Astfel, temperaturile maxime s-au încadrat între 25 de grade la Arad și Timișoara și 39 de grade la Iași, Cernavodă și București-Filaret. Totodată, vremea a devenit și în general instabilă; dimineața, manifestările asociate acesteia s-au semnalat în sud-vestul țării, în timp ce în rest cerul a fost variabil la senin, însă apoi perioade cu înnorări accentuate, averse și descărcări electrice au fost pe arii relativ extinse și în nord-vest, în centru, în zonele montane și submontane, dar și în sud și pe suprafețe mai restrânse în est. Pe alocuri fenomenele au fost severe, cu rafale puternice ale vântului, cu viteze de peste 55...60 km/h și izolat de peste 80 km/h (din măsurătorile stațiilor meteo până la 100...110 km/h în județele Satu Mare, Mureș și Covasna) și vijelii (consemnate de stații meteo din județele Satu Mare, Harghita, Covasna, Dolj și Olt), ploile au avut caracter torențial, înregistrându-se local cantități de apă de peste 20...25 l/mp și pe suprafețe mai restrânse de peste 40...60 l/mp; pe spații mici au fost căderi de grindină (confirmate din surse externe pentru județele Prahova, Sălaj, Mureș și Bihor). Intensificări ale vântului au fost și în zona montană înaltă, în special pe crestele Carpaților Meridionali, unde temporar vitezele au atins 90...100 km/h. La ora 6.00, valorile termice erau cuprinse între 14 grade la Bozovici și 27 de grade la Sulina.
OBSERVAȚII: de ieri de la ora 06.00 au fost 49 mesaje de alertă pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, respectiv:
- 3 avertizări cod roșu (1 de SRPV Sibiu, 1 la SRPV Timișoara, 1 de SRPV Cluj).
- 13 avertizări cod portocaliu (6 emise de SRPV Cluj, 3 la SRPV Timișoara, 2 de SRPV Sibiu, 1 la SRPV Craiova, 1 la SRPV Bacău).
- 33 de atenționări cod galben (13 emise de SRPV Sibiu, 7 de CNPM București pentru Muntenia, 6 la SRPV Cluj, 5 de SRPV Bacău, 1 la SRPV Craiova, 1 SRPV Timișoara).
LA BUCUREŞTI

Valul de căldură și canicula intensă au persistat, determinând disconfort accentuat; astfel, temperatura maximă a fost de 38 de grade la Afumați și Băneasa și 39 de grade la Filaret și indicele temperatură-umezeală (ITU) s-a situat peste pragul critic de 80 de unități în mare parte a zilei. Cerul a fost senin dimineață, apoi a devenit variabil, cu înnorări temporare începând de la sfârșitul după-amiezii. Vântul a suflat slab și moderat, trecător cu rafale de 35...45 km/h. La ora 6.00, se înregistrau 22 de grade.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 30.08.2023, ora 09.00 – 31.08.2023, ora 09.00

ÎN ŢARĂ
Valorile termice vor marca o scădere semnificativă față de intervalul precedent îndeosebi în regiunile sudice, estice și nord-vestice, vremea se va răcori și doar în sud-est va mai fi călduroasă, izolat cu disconfort termic și indice temperatură-umezeală (ITU) în jurul valorii critice de 80 de unități. Mai ales pe parcursul zilei în jumătatea de est a țării și cu o probabilitate mai mare după-amiaza și în prima parte a nopții și în vest și centru, vor fi perioade cu dezvoltări noroase convective, averse, descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului (rafale de 55...65 km/h și izolat de 70...80 km/h), pe arii restrânse vijelii puternice și grindină. Ploile vor avea și caracter torențial, astfel că local - în intervale scurte de timp sau prin acumulare - se vor înregistra cantități de apă de 25...35 l/mp și izolat de peste 40...60 l/mp. În restul zonelor cerul va fi variabil, iar astfel de fenomene se vor semnala izolat. Temperaturile maxime se vor încadra în general între 25 și 31 de grade, iar cele minime se vor situa între 10...11 grade în depresiunile Carpaților Orientali și 22...23 de grade pe litoral.
LA BUCUREŞTI

Valorile termice vor fi în scădere față de intervalul precedent, dar vremea va fi călduroasă, posibil cu disconfort termic.

Temperatura maximă se va situa în jurul a 30 de grade, iar cea minimă va fi de 15...18 grade. Îndeosebi ziua vor fi perioade cu înnorări accentuate, averse, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului.
II. CALITATEA APELOR 
2.1. Pe fluviul Dunărea 
        Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare
SGA Neamț revine cu informaţii suplimentare referitoare la poluarea accidentală din data de 28.08.2023, cu privire la mortalitatea piscicolă de la Păstrăvăria Leu din comuna Bicazu Ardelean, râu Bistra, județul Neamț. În urma deplasării în teren s-a observat că apa râului Bistra Mare era usor opalescentă, iar pe râurile Bistra Mică și Bistra, apa era incoloră.

Cauza posibila a mortalitătii piscicole o constituie temperatura ridicată a aerului și a apei care pot conduce la scăderea concentrației de oxigen dizolvat în apă din bazinele păstrăvăriei.
Pe cursurile de apă Bistra Mică și Bistra Mare (din care se alimentează păstrăvăria) nu s-a constatat mortalitate piscicolă sau urme de substanțe poluatoare.

s-a verificat cursul de apă bistra aval cca. 500 m de păstrăvărie nu s-a constatat mortalitate piscicolă sau urme de substanțe poluatoare
Parametrii fizico-chimici analizati pe râurile Bistra Mare și Bistra Mică, din care se alimentează păstrăvăria,  evidențiază scăderea concentrației oxigenului dizolvat sub valoarea minimă de 6 mg O2/l, stabilită prin  H.G. nr.202/2002 - Norme tehnice privind calitatea apelor de suprafață care necesită protecție și ameliorare  în scopul sustinerii vieții piscicole.

Analizele efectuate pe probele de apă din bazinul nr.1 de păstrăv  și în bazinul de sturion evidențiază valori ale indicatorilor fizico-chimici care se înscriu în condițiile stabilite pentru clasa a II a de calitate, necesare protecției ecosistemelor acvatice, conform Ordinului 161/2006, al MMGA.

Aval de păstrăvărie, pe râul Bistra, sunt îndeplinite condițiile pentru protecția ecosistemelor acvatice - clasa a II-a de calitate, conform Ordinului 161/2006, al MMGA .

Concluzie: În urma evaluarii rezultatelor analizelor fizico-chimice, poluarea cursurilor de apă nu s-a validat.

2.3. Pe Marea Neagră
        Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI
1. În domeniul aerului
ANM informează despre evoluția norului din fum ca urmare a incendiului de vegetație din Parcul IOR, Mun. București, care până acum a afectat circa 4000mp, pentru intervalul orar 29.08 ora 22:30 – 30.08 ora 09:00, se apreciază că direcția vântului va fi din sector sud-estic în primele ore, apoi se va reorienta dinspre sector predominant nordic, cu viteze medii de 15...20 km/h și rafale de 35...40 km/h, astfel încât evoluția norului de fum va fi de dispersie și ușoară deplasare la început către nord-vest, apoi către sud. Cerul va fi variabil, cu înnorări mai ales din a doua parte a nopții, când va crește probabilitatea pentru averse, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului. S-a intervenit cu 4 autospeciale de stingere, incendiul fiind localizat. Nu sunt victime.

APM Arges inf. telefonic despre spargerea unei ţevi de gaze, subterane, ca urmare a lucrărilor de reparaţii rutiere efectuate în zona com. Bascov, jud. Argeş, la data de 29.08.2023, orele 09:00. Echipele ISUJ Arges au sosit la fata locului, au securizat zona iar Echipa Distrigaz a oprit gazul pe strada respectivă. O ţeava de branşament de 32 mm, a fost identificată ca având o ruptură şi este în curs de înlocuire.  
ANPM, Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 28.08.2023, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
A fost înregistrată depăşirea valorii limită orară la NO2 (Dioxid de azot) la staţia automată de monitoring a calităţii aerului cu indicativul PH-1, din Municipiul Ploieşti, jud. Prahova (Valoarea limită orară este de 200 micrograme /metru cub).

Nu au fost înregistrate depăşiri ale valorii limită zilnice pentru indicatorul particule în suspensie la staţiile de monitoring a calităţii aerului (Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni.
Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
Garda Forestieră Râmnicu Vâlcea informează despre producerea unui incendiu de litieră, izbucnit la data de 28.08.2023, ora 14:30, în localitatea Dăbuleni, OS Dăbuleni, din cadrul DS Dolj, jud. Dolj, fiind afectate 7,6 ha, fiind stins la ora 18:40, în aceeaşi zi, de către o echipă formată din 2 personal silvic, 7 pompieri militari, 5 agenţi de poliţie şi 1 cetăţean, cu unelte PSI  şi o autospecială cu apă. Cauza incendiului este propagarea din terenurile limitrofe fondului forestier, fără autori cunoscuţi.
3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 28.08.2023 – 29.08.2023 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:

Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad: 
     Judeţul Botoşani:

  - Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosința:

  - S.C. Pirania S.R.L. Botoșani - pepiniera piscicolă Hăvarna, prin reducerea debitelor la  sursa r. Băseu - ac. Cal Alb corespunzător treptei a III-a de restricții.

  - Se menține Planul de restricții în alimentarea cu apă - treapta a III-a, pentru A.N.I.F.  Filiala Teritorială Moldova Nord-U.A Botoșani-Sistemul de irigații Movileni-Hăvarna,   sursa ac. Cal Alb - r. Baseu.
  Judeţul Iaşi:

- Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosintele:
    * S.C. Noralex S.R.L. Iasi, S.C. Piscicola S.R.L. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac.Halceni corespunzator treptei I de aplicare a restrictiilor.    
    * SC ACVACOM SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac.Plopi  corespunzator treptei III de aplicare a restrictiilor.

    * SC MIHPES SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac.Sarca  corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor.
      Judeţul Vaslui:

  - Se mentin prevederile „Planului de restrictii si folosire a apei in perioade deficitare”, astfel:

    * treapta III - ANIF Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Vaslui-Amenajare de irigații Mânjești, sursa acumularea Mânjești.

    * treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solești.
Judeţul Constanţa :
S-a instituit faza de atenționare/avertizare la folosințele care se alimentează cu apa din Dunăre, pe sectorul Dăeni – Măcin – Smârdan (debitul Fluviului Dunărea a atins valoarea de atenționare/avertizare astfel:  în Secțiunea Smârdan s-a înregistrat un nivel de 142 cm, respectiv un debit de 275 mc/s)  respectiv: 

-
în scop potabil: S.A.A.C. Dăeni, Comuna Smârdan.
-
irigații: SC Tumult Grup SRL, SC Balta Star SRL, A.N.I.F. Tulcea - Amonte Ostrov, A.N.I.F. Tulcea - Amonte Dăeni – Ostrov - Peceneaga, SC Fraher Distribution SRL, Corcea Loredana I.I., Corcea Violeta I.I., SC Rai Verde SRL, A.N.I.F. Tulcea - Amonte Peceneaga -Turcoaia – Macin, A.N.I.F. Tulcea - Amonte 23 August – Măcin;

-
piscicultură: S.C. Piscicola Macin (Am. Turcoaia).
-A.B.A. Jiu informează că începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Peşti din Priza Câmpu lui Neag (Buta, jud. Hunedoara), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj. 
Notă: ABA Siret-Bacău informeaza în data de 11.08.2023 ora 14:30, despre defectarea unei vanete de la golirea de fund de la Acumularea Pleșești de pe raul Șomuzul Mic (com. Vulturești, sat. Pleșești, jud. Suceava), iar beneficiarul acumulării este S.C. Mărul Argintiu.  
Pana la remedierea avariei se va monitoriza in permanenta debitul evacuat si albia paraului in aval de acumulare, si se va instiinta SGA Suceava dupa finalizarea lucrarilor de remediere.
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