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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 30.06.2023, ora 08.00 – 01.07.2023, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 01.07.2023, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost în general în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Bârlad, bazinele mijlocii și inferioare ale Argeșului și Ialomiței, Prutul mijlociu și inferior și afluenții acestuia şi cele din Dobrogea unde au fost staționare și cursul inferior al Someșului unde au fost în creștere datorită propagării.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Someșul Mic, Crișul Alb, Arieș, Târnave, cursul mijlociu și inferior al Mureșului și unii afluenți din bazinul inferior al acestuia, Bega, Bârzava și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Rm. Sărat, Bârlad, Jijia, pe cursul inferior al Barcăului și pe unele râuri mici din bazinele inferioare ale Argeșului şi Ialomiței.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în general în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Argeș, Ialomița, Bârlad, afluenții Prutului, afluenții Oltului inferior şi cele din Dobrogea unde vor fi staționare.

Sunt posibile scurgeri pe versanți, torenți, pâraie, cu formarea de viituri rapide şi creşteri, mai importante de niveluri şi debite, cu posibile efecte de inundații locale pe unele râuri mici din Banat și Oltenia datorită precipitațiilor sub formă de aversă, cu caracter torenţial şi mai însemnate cantitativ, prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 30.06.2023 – 01.07.2023 a fost în scădere, având valoarea de 5200 m3/s, sub media multianuală a lunii iunie (6400 m3/s) şi iulie (5350 m3/s).   
În aval de Porţile de Fier debitele au fost, în general, în scădere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (5000 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.
Se situează în faza I de apărare următoarele sectoare de dig:

- Gârliciu-Dăeni, Ostrov-Peceneaga, Peceneaga-Turcoaia, Măcin-Iglița-Carcaliu, Smârdan-23 August II,  Smârdan-23 August I, 23 August-Grindu, Crișan, dig Grindu-Canton km 30, Pardina, Crişan, Letea, Sf. Gheorghe (din administrarea ANAR); dig Macin, dig loc.Smardan, dig loc. Chilia Veche (din administrarea consiliilor locale) (jud. Tulcea); dig Şosea Măcin-Smârdan (în administrare privată şi fără deţinător).      
Se situează în faza a II-a de apărare următoarele sectoare de dig:

- Canton km 30-Ciulineț, Ciulineț–Isaccea, Gorgova, T. Vladimirescu, R3, R4 (din administrarea ANAR); Nufăru-Victoria (din administrarea consiliilor locale) (jud. Tulcea).

2. Situația meteorologică în intervalul 30.06.2023, ora 09.00 – 01.07.2023, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
Valorile termice diurne au continuat să crească ușor față de ziua anterioară și s-au situat în jurul mediilor climatologice specifice acestei date. Cerul a fost variabil, mai mult senin în regiunile sudice, iar în cursul nopții și în restul teritoriului. 
Înnorări temporare s-au semnalat după-amiaza la munte și în nord-estul țării, dar numai pe alocuri au fost și averse slabe în nordul Moldovei și al Carpaților Orientali, zone unde și vântul a avut ușoare intensificări. Temperaturile maxime s-au încadrat între 23 de grade la Joseni, Miercurea Ciuc și Întorsura Buzăului și 31 de grade la Calafat și Fetești, iar la ora 06 temperatura aerului avea valori cuprinse între 6 grade la Miercurea Ciuc și 22 grade la Mahmudia.
LA BUCUREŞTI

Vremea a fost frumoasă și normală termic pentru ultima zi a lunii iunie. Cerul a fost senin și vântul a suflat în general slab. Temperatura maximă a fost de 30 de grade, iar la ora 06 se înregistrau 13 grade la stația meteo Băneasa, 15 grade la Afumați și 16 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 01.07.2023, ora 09.00 – 02.07.2023, ora 09.00

ÎN ŢARĂ
Vremea va deveni călduroasă în majoritatea zonelor de câmpie și de podiș. Cerul va fi variabil, mai mult senin ziua în estul și sud-estul țării, dar cu înnorări temporare și ploi de scurtă durată pe arii restrânse - după-amiaza în zona de munte. Începând cu orele serii gradul de instabilitate se va accentua în Banat, Oltenia și pe spații mai mici în Crișana, jumătatea de vest a Munteniei și sud-vestul Transilvaniei, unde vor fi înnorări, averse, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului, vijelii. Ploile vor avea și caracter torențial, iar cantitățile de apă pe arii restrânse vor fi de 20...25 l/mp și izolat de peste 30 l/mp. Vor fi condiții de grindină. În restul teritoriului vântul va sufla slab și moderat. Temperaturile maxime se vor încadra între 26 și 34 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 9...10 grade în estul Transilvaniei și 20...22 de grade pe litoral.
LA BUCUREŞTI

Pe parcursul zilei, în condițiile unui cer mai mult senin, vremea va deveni călduroasă, cu o maximă termică ce se va situa în jurul valorii de 33 de grade. Noaptea vor fi înnorări și spre sfârșitul intervalului vor fi posibile ploi slabe de scurtă durată. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura minimă va fi de 16...18 grade.
II. CALITATEA APELOR 
2.1. Pe fluviul Dunărea 
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare
ABA Jiu Craiova informeaza despe o posibila poluare cu mortalitate piscicola, din data de 30.06.2023, ora 16:15, a Lacului "Echitatie" situat in zona albiei majore a raului Jiu, in com. Podari, str. Dunarii, nr. 2D, jud. Dolj. Lacul se afla in administrarea privata a S.C. Rares & Robert Bussines Center S.R.L.. Personal din cadrul ABA Jiu Craiova s-a deplasat pe teren pentru investigatii suplimentare. nu s-a observat mortalitate piscicola pe suprafata lacului;

- pe suprafata luciului de apa s-au observat fasii de culoare neagra, avand aspect de cenusa si vegetatie specifica eutrofizata.

- s-au prelevat 2 probe de apa ( din zona I si  zona II a lacului ) de catre Laborator Calitatea      Apei Craiova din cadrul ABA JIU ( laborator acreditat RENAR);

Specificam ca alaturi de specialistii ABA Jiu au participat reprezentantii mai multor institutii abilitate si anume: Garda De Mediu, Politia  din cadrul I.P.J.- Dolj, DSV.

In urma rezultatelor de laborator obtinute, care vor fi puse la dispozitia Politiei din cadrul       I.P.J Dolj, se vor lua masurile legale ce se impun.
2.3. Pe Marea Neagră
        Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI
1. În domeniul aerului
APM Timiș informează despre o poluare accidentală a aerului din data de 30.06.2023, ora 09.35, la fabrica de anvelope SC Continental Automotive Products SRL, Str. Avram Imbroane nr.9 din Mun. Timişoara, cauzat de o suprapresiune creată în sistemul de transport negru de fum. În urma emisiei, solul nu a fost poluat, nu au fost prelevate probe de sol înainte de demararea lucrărilor de ecologizare. Nu sunt efecte negative, refularea a durat mai puțin de 10 secunde. Societatea deţine Autorizație integrată de mediu nr. 11349/29.04.2013, revizuită la 31.10.2022. Nu sunt imagini ale poluării întrucât s-a produs instant, apoi s-a oprit după aprox. 10 secunde.
GNM Constanţa informează despre izbucnirea unui incendiu, din data de 30.06.2023, ora 00:42, la un depozit ilegal de deşeuri, de la marginea localităţii Cogealac. Incendiul s-a manifestat pe o suprafaţă de 1500 mp. Au ars deşeuri menajere în amestec cu deşeuri reciclabile, cu o cantitate estimată de 30 tone. Incendiul a fost stins la ora 08:45, fiind identificate însă încă alte 3 focare care ardeau mocnit. Cauza producerii incendiului este necunoscută. S-a contactat UAT Cogealac pentru luarea de măsuri de stingere a incendiului în totalitate. Nu s-au înregistrat victime.

GNM Constanţa şi APM Constanța revin cu informaţii suplimentare referitoare la producerea, în data de 21.06.2023, în jurul orei 15.00, a unui incendiu la instalația de hidrocracare blândă MHC din cadrul Rafinăriei aparținând Rompetrol Rafinărie SA Năvodari, județul Constanța.
Au ars în incendiu 1,2 hidrocarburi lichide şi 13 tone hidrocarburi gazoase, cu degajare de fum cu impact temporar asupra factorului de mediu aer.
Incendiul  a fost lichidat de echipajele ISU Dobrogea la ora 18.00. Nu au fost victime rezultate din incendiu. Emisiile de fum s-au manifestat pe o durată de 30 minute, fiind vizibile din Constanța și Năvodari. Incendiul a fost anunțat prin sistemul RO ALERT. Sursa preliminara a producerii incendiului este o pompă.

A fost monitorizata calitatea aerului in proximitatea amplasamentului:

1. Au fost monitorizati indicatorii: SO2, H2S si COV, in trei puncte de prelevare (intrare Corbu, Tabara Navodari si pod Navodari), in intervalul orar 16:15 – 18:00; nu s-au inregistrat depasiri ale limitelor admisibile, doar o alterare temporară a factului de mediu aer.

Datorită faptului că pagubele rezultate din incendiu depăşesc valoarea de 2.000.000 de euro, acesta se încadrează la categoria de Accident Major de tip Seveso de nivel superior. A fost aplicată o sancţiune contravenţională.
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 29.06.2023, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) nu a  fost depășită la nici o staţie de monitoring a calităţii aerului.

Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 29.06.2023 – 30.06.2023 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:

Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad: 
     Judeţul Botoşani:

  - Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosinta:

  - S.C. Pirania S.R.L. Botosani - pepiniera piscicola Havarna, prin reducerea debitelor la  sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzator treptei a III-a de restrictii.

  - Se mentine Planul de restrictii in alimentarea cu apa - treapta a III-a, pentru A.N.I.F.  Filiala Teritoriala Moldova Nord-U.A Botosani-Sistemul de irigatii Movileni-Havarna,   sursa ac. Cal Alb - r. Baseu.
  Judeţul Iaşi:

- Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosintele:

    * SC ACVACOM SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac.Plopi  corespunzator treptei III de aplicare a restrictiilor.

    * SC MIHPES SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac.Sarca  corespunzator treptei III de aplicare a restrictiilor.
      Judeţul Vaslui:

  - Se mentin prevederile „Planului de restrictii si folosire a apei in perioade deficitare”, astfel:

    * treapta III - ANIF Filiala Teritoriala de Imbunatatiri Funciare Vaslui-Amenajare de irigatii Manjesti, sursa acumularea Manjesti.

-A.B.A. Jiu informează că începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Peşti din Priza Câmpu lui Neag (Buta, jud. Hunedoara), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj. 
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