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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI
în intervalul 02.11.2024, ora 08.00 – 03.11.2024, ora 08.00


I.	SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia şi prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 03.11.2024, ora 07.00
RÂURI 
Debitele au fost relativ staționare.
Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Lăpuș, Crișul Negru, Timiș, Moravița, Nera, Cerna, Vedea, Râmnicu Sărat, Bârlad, bazinele inferioare ale Oltului și Bistriței, unele râuri din bazinul mijlociu și inferior al Jiului și pe afluenți Argeșului, Buzăului, Trotușului și Prutului.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi relativ staționare.
Sunt posibile creșteri izolate de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal și de munte, mai ales pe cele din jumătatea de nord a țării, ca urmare a precipitațiilor prognozate, slabe cantitativ.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 02-03.11.2024 a fost în scădere, având valoarea de 3900 m3/s, peste media multianuală a lunii octombrie (3850 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (3800 m3/s).
În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 02.11.2024, ora 09.00 –03.11.2024, ora 06.00 
În ţară valorile termice diurne au scăzut în jumătatea de nord a teritoriului, chiar semnificativ în nordul Moldovei, iar în rest s-au menținut comparabile cu cele din intervalul anterior. Pe parcursul zilei cerul a fost variabil, cu înnorări și izolat ploi slabe în vest, centru și nord, iar în zona montană înaltă au fost precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare. Noaptea înnorările au cuprins centrul țării și regiunile sudice, unde doar izolat a plouat slab, iar în rest cerul a devenit variabil. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări ziua la munte (rafale de 70...90 km/h), în Moldova și local în Oltenia, Muntenia și Dobrogea (viteze în general de 55...70 km/h). Noaptea au mai fost intensificări de vânt în jumătatea sudică a Moldovei, în Dobrogea și în cea mai mare parte a Munteniei, cu viteze de 55...70 km/h, iar la altitudini mari rafalele au fost în jur de 80 km/h. Temperaturile maxime s-au încadrat între 10 grade la Batoș și 25 de grade la Apa-Neagră, Târgu Jiu și Târgu Logrești, iar la ora 6 se înregistrau valori termice cuprinse între -2 grade la Vărădia de Mureș și Câmpeni și 12 grade la Drobeta-Turnu Severin și Calafat. Dimineața și noaptea a fost ceață local în Transilvania și izolat în Banat, Crișana și Oltenia.

Observație: în intervalul de diagnoză au fost emise 5 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, după cum urmează: 2 de către SRPV Sibiu, 2 de către SRPV Bacău și 1 de către SRPV Timișoara.

La Bucureşti vremea s-a menținut mult mai caldă decât în mod obișnuit pentru această dată. Cerul a fost mai mult senin pe parcursul zilei, iar din orele serii s-a înnorat. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări temporare noaptea (viteze de până la 50...55 km/h). Temperatura maximă a fost de 21 de grade, iar la ora 6 se înregistrau 8 grade.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 03.11.2024, ora 09.00-04.11.2024, ora 9.00
În ţară vremea se va răci semnificativ în cea mai mare parte a teritoriului, astfel că temperaturile maxime se vor situa între 7 și 14 grade, iar cele minime între -4 și 5 grade, cu valori mai mici în depresiunile din estul Transilvaniei. Cerul va fi variabil, cu înnorări pe parcursul zilei în regiunile sudice, unde izolat va ploua slab, iar în zona montană înaltă vor fi precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări la munte, iar în prima parte a zilei local și în Oltenia, Muntenia și Dobrogea. În a doua parte a nopții izolat se va forma ceață.

La Bucureşti vremea se va răci semnificativ, astfel că temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 11 grade, iar cea minima va fi de -1...2 grade. Pe parcursul zilei vor fi înnorări temporare, apoi cerul va deveni mai mult senin. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări la începutul intervalului.

II. CALITATEA APELOR
[bookmark: _Hlk174800841][bookmark: _Hlk175836257][bookmark: _Hlk176677720]Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI
1. [bookmark: _Hlk174807494]În domeniul aerului
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.	În domeniul solului şi vegetaţiei  
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3. 	În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. 	În municipiul Bucureşti
În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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