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[bookmark: _GoBack]RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI
ÎN INTERVALUL 12.04.2023, ora 08:00 – 13.04.2023, ora 08:00

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia şi prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 13.04.2023, ora 07:00
Institutul Naţional de Hidrologie şi Gospodărire a Apelor (I.N.H.G.A.) a emis în data de 12.04.2023, la ora 11:30, Avertizarea Hidrologică nr. 36, valabilă în intervalul 12.04.2023 ora 12:00 – 13.04.2023 ora 12:00, vizând scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri de debite şi niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice: Bârlad, Jijia şi râurile din Dobrogea, cu posibile depăşiri ale COTELOR DE APĂRARE, astfel: 
- COD GALBEN: ,,În intervalul 12.04.2023 ora 12:00 – 13.04.2023 ora 12:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Bârlad – bazin amonte S.H. Negrești și afluenții aferenți sectorului aval S.H. Negrești – amonte S.H. Bârlad (județele: Neamț, Iași și Vaslui), Jijia – bazin amonte S.H. Todireni şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Todireni (judeţele: Botoşani şi Iaşi) şi pe râurile din Dobrogea (judeţele:Tulcea şi Constanţa).”
- COD PORTOCALIU: ,,În intervalul 12.04.2023 ora 12:00 – 12.04.2023 ora 22:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Vaslui (afluent al râului Bârlad) – bazin amonte Ac. Solești (județele: Iași și Vaslui) şi pe râul Miletin – pe sectorul aferent S.H. Şipote (județul Iași).”
Această Avertizare Hidrologică a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 
- către prefecturile județelor: BOTOȘANI, CONSTANȚA, IAȘI, NEAMȚ, TULCEA şi VASLUI (6 prefecturi) - COD GALBEN;
- către prefecturile județelor: IAȘI și VASLUI (2 prefecturi) - COD PORTOCALIU.

RÂURI
Debitele au fost în creştere datorită precipitațiilor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă şi propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Siret, Prut, bazinul superior și mijlociu al Oltului, bazinul superior al Mureșului și pe cele din Dobrogea.
Pe râurile din bazinele hidrografice: Jiu, Olt mijlociu şi inferior, Vedea, Argeș și Ialomița debitele au fost staționare, iar pe celelalte râuri, în scădere.
Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Crișul Alb, Târnave, Bega, Bârzava, Moravița, Caraş, Nera, Suceava, Moldova, Trotuş, Putna, Jijia, pe cursurile superioare ale Siretului, Buzăului şi Prutului, pe unii afluenţi ai Bârladului, Olt superior şi mijlociu, Someş mijlociu și inferior, pe cursul Mureșului și pe cursul inferior al Timişului. 
Se situează peste COTELE DE ATENŢIE râurile la staţiile hidrometrice: Miletin – Șipote (150+71)-jud. IS, Vaslui – Codăeşti (400+75)-jud. VS și Sacovăţ – Ţibana (300+50)-jud. IS.
Este în vigoare Avertizarea Hidrologică Nr. 36 din 12.04.2023.
În interval a fost emisă o AVERTIZARE HIDROLOGICĂ pentru fenomene imediate.
Debitele vor fi în creştere, ca urmare a precipitațiilor lichide prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă şi propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Siret, Prut, Râul Negru (afluent al Oltului) și pe cele din Dobrogea. 
Pe râurile din bazinele hidrografice: Jiu, Olt (exceptând Râul Negru), Vedea, Argeș și Ialomița debitele vor fi staționare, iar pe celelalte râuri, în scădere.
Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundații locale şi creşteri de debite şi niveluri, cu posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENȚIE, pe unele râuri din bazinul Bârladului şi pe râurile din Dobrogea, ca urmare a precipitațiilor lichide prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă şi propagării.
Se menține în vigoare Atenționarea Hidrologică Nr. 36 din 12.04.2023.

DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 12 – 13.04.2023 a fost în scădere, având valoarea de 7000 m3/s, sub media multianuală a lunii aprilie (7900 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Zimnicea și în creștere pe sectorul Giurgiu – Tulcea.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (6800 m3/s).
În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Călărași şi în creştere pe sectorul Cernavodă – Tulcea.
2. Situaţia meteorologică în intervalul 12.04.2023, ora 09:00 –13.04.2023, ora 06:00
ÎN ŢARĂ
Pe parcursul zilei, în Oltenia, vestul Munteniei, al Maramureșului și al Banatului, în condiții de cer variabil, valorile termice s-au situat în jurul celor specifice datei; în schimb, în restul țării a fost nebulozitate în general persistentă și vreme mai rece decât în mod normal în a doua decadă a lunii aprilie. A plouat în Dobrogea, local în Muntenia, Moldova, Transilvania și Maramureș și izolat în Banat și Crișana; ploile au avut și caracter de aversă, iar în sudul Munteniei pe spații mici s-au semnalat descărcări electrice. La munte au fost precipitații mixte (lapoviță, ninsoare, averse de măzăriche, iar la altitudini mai mici și ploaie), pe arii restrânse moderate cantitativ. În timpul nopții, cerul a devenit variabil în majoritatea zonelor, iar unele înnorări și cu totul izolat ploi au mai fost în nord, centru și sud-est. Vântul a suflat slab și moderat, temporar cu intensificări în zona montană înaltă, în special în Carpații Meridionali (unde pe alocuri au determinat transport de zăpadă la sol moderat și puternic) și local în zonele joase de relief din sud, est și centru, însă viteze mai mari, de 60...70 km/h, s-au atins în sudul și sud-vestul Olteniei. Este strat de zăpadă la munte și aseară la ora 21 măsura -în platformele stațiilor meteorologice- până la 268 cm în Munții Făgăraș și 235 cm în Munții Bucegi (la peste 2000 m altitudine), iar în zonele joase de relief mai era prezent doar pe suprafețe mici în nord-estul Moldovei (până la 11 cm). Temperaturile maxime s-au încadrat între 7 grade la Dumbrăvița de Codru și Întosura Buzăului și 18 grade la Drăgășani și Slatina, iar la ora 6 se înregistrau valori termice între -2 grade la Bozovici și 10 grade la Tulcea, Sulina, Sfântu Gheorghe-Deltă și gura Portiței. Spre sfârșitul intervalului, pe arii restrânse s-a format ceață.
Observație: de ieri dimineață de la ora 06 au fost în vigoare 3 mesaje de atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 2 emise de către SRPV Craiova și 1 de către SRPV Timișoara.
LA BUCUREŞTI
Valorile termice s-au menținut ușor mai scăzute decât cele normale în această perioadă, cu o maximă de 15 grade la Afumați și Filaret și 16 grade la stația meteo Băneasa. În prima parte a intervalului, cerul a fost mai mult noros și trecător a plouat slab (la începutul zilei și după-amiaza), apoi a devenit variabil. Vântul a suflat slab până la moderat. La ora 6 se înregistrau 2 grade în Băneasa, 5 grade la Afumați și 7 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 13.04.2023, ora 09:00 –14.04.2023, ora 09:00
ÎN ŢARĂ
Vremea va fi în general frumoasă și se va încălzi, astfel că valorile termice vor deveni normale pentru a doua decadă a lunii aprilie, iar în sud și sud-vest se vor situa ușor peste cele specifice datei. Cerul va fi variabil, parțial noros la începutul zilei în jumătatea de est a țării, dar cu probabilitate redusă de ploaie, iar noaptea se va înnora în regiunile vestice unde pe arii restrânse vor fi averse, posibil însoțite de descărcări electrice. Vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări în sudul Banatului și la munte, în a doua parte a intervalului. Temperaturile maxime se vor încadra între 13 și 21 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între -2 grade în depresiunile din estul Transilvaniei și 12 grade în Dealurile de Vest. Izolat se va semnala ceață, în primele ore în special în regiunile intracarpatice, iar spre sfârșitul intervalului în centru și est.
LA BUCUREŞTI
Vremea va fi predominant frumoasă și se va încălzi. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul a 19 grade, iar cea minimă va fi de 4...7 grade.
4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 12.04.2023, ora 21 – 13.04.2023, ora 21
Munţii Făgăraș: RISC 3 - ÎNSEMNAT
La peste 1800 m, la suprafață se găsește un strat de zăpadă proaspătă ce depășește local 10 cm, depus peste stratul instabil și cu rezistență redusă din partea superioară, acumulat în ultima săptămână, care depășește pe alocuri 30-40 cm, mai ales pe versanții nordici. Sub acesta stratul mai vechi este în mare parte înghețat. În apropierea crestelor se întâlnesc cornișe, iar pe văi și în zonele adăpostite depozite însemnate de zăpadă. Pe fondul insolației și a temperaturilor diurne pozitive zăpada se va umezi la suprafață. Datorită greutății zăpezii proaspete și a celei depuse în săptămâna anterioară, pe pantele suficient de înclinate, aceasta va putea aluneca în mod spontan peste stratul vechi și compactat, ducând la declanșarea unor avalanșe de dimensiuni medii și izolat chiar mari, riscul declanșării fiind amplificat la supraîncărcări oricât de slabe.
Sub 1800 m, în partea superioară se întâlnește un strat instabil de 20-25 cm de zăpadă proaspătă și recentă din cursul săptămânii anterioare, care este grea și depusă peste stratul mai vechi sau peste sol. Pe fondul insolației și a temperaturilor diurne pozitive stratul se va umezi suplimentar și îngreuna. Pe pantele mai înclinate, stratul de la suprafață poate aluneca peste zăpada mai veche, ducând la declanșarea de avalanșe medii, riscul fiind amplificat la supraîncărcări oricât de slabe.
Munţii Bucegi: RISC 4 - MARE
La peste 1800 m, la suprafață se întâlnește un strat instabil consistent, ce depășește local 40-60 cm, format în urma ninsorilor din ultimele 24 de ore cât și a celor din săptămâna precedentă ce prezintă rezistență și stabilitate scăzute. Acest strat este depus peste vechiul strat de zăpadă, care este înghețat și are o rezistență crescută spre bază. Pe văi și în zonele adăpostite sunt depozite însemnate de zăpadă. În zona crestelor sunt plăci noi de vânt și se întâlnesc cornișe, iar în zonele adăpostite sunt acumulări mai însemnate. Pe fondul insolației și a temperaturilor în creștere zăpada va fi ușor umezită la suprafață. Pe pantele suficient de înclinate, stratul superior instabil și cu rezistență scăzută poate aluneca spontan peste vechiul strat înghețat, ducând la declanșarea unor avalanșe de dimensiuni medii și izolat chiar mari, riscul fiind amplificat chiar și la supraîncărcări slabe ale stratului. În cazuri izolate se pot angrena și straturi mai vechi în avalanșe, iar acestea pot coborî și la altitudini de sub 1800 m.
La altitudini mai mici de 1800 m, mai ales în etajul altitudinal 1600-1800 m, stratul instabil de la suprafață depășește local 20 cm, iar insolația și temperaturile diurne pozitive vor umezi în continuare zăpada. Spontan vor fi condiţii pentru declanșarea unor avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii, mai ales la altitudini de peste 1600 m, riscul fiind amplificat la supraîncărcări.
Munţii Țarcu-Godeanu: RISC 3 - ÎNSEMNAT
La peste 1800 m, în partea superioară se găsește un strat instabil, ce depășește local 15-20 cm, format din zăpada proaspătă și cea depusă în perioada precedentă peste stratul mai vechi și stabilizat, cu cruste de gheață în interior. În zona crestelor sunt cornișe, iar pe văi și în zonele adăpostite se mențin depozitele mai însemnate de zăpadă. Temperaturile diurne în creștere și insolația vor umezi stratul de zăpadă la suprafață și pot genera unele curgeri. Pe pantele suficient de înclinate, se pot declanșa spontan avalanșe de dimensiuni mici și medii, prin alunecarea zăpezii din partea superioară peste stratul vechi și compact, riscul declanșării fiind amplificat la supraîncărcări.
La altitudini mai mici de 1800 m stratul de zăpadă se va tasa și umezi suplimentar pe fondul temperaturilor diurne pozitive și a insolației. În special între 1600 și 1800 m, unde zăpada are dimensiuni mai importante, se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii, riscul declanșării acestora fiind amplificat la supraîncărcări.
Munţii Parâng-Șureanu: RISC 3 - ÎNSEMNAT
La peste 1800 metri, în partea superioară a stratului se menține stratul mai instabil de zăpadă, de 20-30 cm, depus în săptămâna anterioară și care va prezenta în continuare rezistență scăzută. În profunzime stratul vechi este compact, cu cruste de gheață în interior. În zonele adăpostite se mențin depozite mai însemnate de zăpadă, iar în zona crestelor mai sunt cornișe. Pe fondul insolației și a temperaturilor diurne în creștere zăpada se va umezi în partea superioară, iar gradul ei de instabilitate va fi în creștere. Pe pantele suficient de înclinate, stratul instabil din partea superioară va putea aluneca peste cel vechi și compact, ducând la declanșarea spontană a unor avalanșe de dimensiuni medii, riscul fiind amplificat la supraîncărcări. În apropierea crestelor va exista riscul ruperii cornișelor.
La altitudini mai mici de 1800 metri, încălzirea vremii și insolația vor favoriza în continuare umezirea zăpezii din partea superioară, care va putea aluneca peste stratul mai vechi și compactat aflat dedesubt, în special între 1600-1800 m, ducând la declanșarea unor curgeri sau avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii, riscul fiind amplificat la supraîncărcări.

Munţii Rodnei: RISC 3 - ÎNSEMNAT
La peste 1800 m altitudine stratul de zăpadă a crescut ușor în ultimele 24 de ore. În partea superioară se menține stratul instabil de zăpadă acumulat în săptămâna anterioară, ce depășește local 25-30 cm și care este depus peste zăpada mai veche și înghețată. În profunzime se mai întâlnesc local zone cu rezistență scăzută, intercalate cu cruste de gheață. Pe văi și în zonele adăpostite se mențin depozitele însemnate de zăpadă, ce pot depăși pe alocuri 2 m, iar în zona crestelor se întâlnesc cornișe. Pe fondul insolației și a temperaturilor diurne în creștere zăpada se va umezi ușor la suprafață. Pe pantele suficient de înclinate și pe văile unde sunt depozite însemnate de zăpadă, straturile superioare instabile pot aluneca în mod spontan peste cele vechi și mai compacte, ducând la declanșarea de avalanșe de dimensiuni medii și izolat chiar mari, riscul fiind amplificat chiar și la supraîncărcări slabe.
La altitudini mai mici de 1800 m, zăpada se va umezi pe fondul insolației și a temperaturilor diurne pozitive și vor fi condiții pentru apariția unor curgeri ce pot angrena zăpada depusă în săptămâna anterioară și care e local consistentă. Pe pantele suficient de înclinate, se pot produce spontan avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii la peste 1600 m, prin alunecarea stratului recent depus și umed peste cel vechi și înghețat, riscul declanșării acestora fiind amplificat la supraîncărcări.
Munţii Călimani-Bistriţei-Ceahlău: RISC 3 - ÎNSEMNAT
La peste 1800 metri, în partea superioară se întâlnește un strat consistent de zăpadă cu rezistență scăzută, ce depășește local 30-40 cm, strat depus în urma ultimului episod de ninsori, cât și a celor de săptămâna anterioară, peste stratul vechi, compact și cu multiple cruste de gheață. Pe văi și în zonele adăpostite sunt depozite însemnate de zăpadă. Pe fondul insolației și a temperaturilor diurne în creștere zăpada se va umezi la suprafață. În aceste condiții, straturile instabile de la suprafață vor putea aluneca cu ușurință pe pantele suficient de înclinate, peste stratul vechi și întărit, ducând la declanșarea spontană de avalanșe de dimensiuni medii și izolat mari, riscul declanșării avalanșelor fiind amplificat chiar și la supraîncărcări slabe.
La altitudini mai mici de 1800 de metri, stratul instabil de la suprafață, cu rezistență mai scăzută, depășește local 20-25 cm, iar temperaturile diurne pozitive și insolația îl vor umezi suplimentar. Pe pantele suficient de înclinate, acest strat va putea aluneca peste cel vechi și înghețat, atât spontan, cât mai ales la suprasarcini, ducând la declanșarea unor avalanșe de dimensiuni mici și medii.
Munţii Vlădeasa-Muntele Mare: RISC 1 - REDUS
Stratul de zăpadă s-a redus în grosime, iar temperaturile diurne pozitive și insolația vor favoriza în continuare topirea și umezirea zăpezii. Doar izolat, pe pantele înclinate aflate în zonele cu acumulări mai importante, se pot declanșa curgeri și avalanșe de topire, de dimensiuni mici, riscul fiind amplificat la supraîncărcări.
Evoluția vremii din ultimele 24 de ore:
Vremea a fost apropiată de normalul termic al acestei perioade. Cerul a fost mai mult noros. Pe arii relativ extinse s-au semnalat precipitații predominant sub formă de ninsoare, temporar mixte la altitudini joase. Pe arii restrânse cantitățile de apă au depășit 15-20 l/mp în Bucegi. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări în zonele înalte, ce au depășit temporar 100 km/h pe crestele Carpaților Meridionali și 70-80 km/h pe cele din Orientali, viscolind trecător ninsoarea sau spulberând zăpada. Local s-a semnalat ceață, asociată și cu depunere de chiciură în zonele înalte. Stratul de zăpadă a crescut mai ales în zonele înalte din Carpații Meridionali, pe alocuri consistent în zona înaltă din Bucegi, cu până la 53 cm la Vf. Omu, în rest a avut creșteri relativ reduse în zonele înalte, iar în zonele joase a scăzut ușor.
În data de 12.04.2023, la ora 15, stratul de zăpadă din platforma stațiilor meteorologice măsura:
Carpaţii Meridionali: 272 cm la Bâlea-Lac, 230 cm la Vf. Omu, 136 cm la Vf. Țarcu, 23 cm la Păltiniș, 21 cm la Sinaia, 19 cm la Cuntu, 16 cm la Parâng, 5 cm la Predeal, 2 cm la Fundata;
Carpaţii Orientali: 203 cm la Vf. Călimani, 111 cm la Ceahlău-Toaca, 94 cm la Vf. Iezer, 78 cm la Vf. Lăcăuți, 37 cm la Bucin, 13 cm la Penteleu;
Carpaţii Occidentali: 21 cm la Vf. Vlădeasa, 14 cm la Băișoara, 4 cm Semenic, petice la Stâna de Vale.
Prognoza vremii în intervalul 12.04.2023 ora 21 - 13.04.2023 ora 21:
Vremea se va încălzi și va deveni în general frumoasă. Cerul va mai prezenta unele înnorări în cursul nopții, apoi va fi variabil. Pe arii restrânse, mai ales în cursul nopții se vor mai semnala precipitații slabe predominant sub formă de ninsoare. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări temporare în zonele înalte din Carpații Meridionali și Orientali, cu rafale ce vor depăși trecător 60-70 km/h. Pe arii restrânse se va semnala ceață, asociată și cu depunere de chiciură în zonele înalte.
Temperaturi prognozate în intervalul 12.04.2023 ora 21 - 13.04.2023 ora 21:
Peste 1800 m: temperaturi minime: -7…-2 grade; temperaturi maxime: -1… 6 grade;
Sub 1800 m: temperaturi minime: -4… 1 grad; temperaturi maxime: 5… 11 grade.
Vânt la peste 2000 m: noaptea din sector nord-vestic, iar mâine din sector predominant vestic, sud-vestic spre sfârșitul intervalului, cu viteze temporare de 60-70 km/h la începutul intervalului, apoi în general sub 50 km/h.
Altitudinea izotermei de 0 grade: în urcare în partea a doua a intervalului de la 1500...1700 m la 1800…2300 m.
II. CALITATEA APELOR
1.	Pe fluviul Dunărea
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.	Pe râurile interioare
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
3.	Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI
1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate pentru data de 11.04.2023 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf) și nici ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Nu a fost înregistrată depășirea valorii limită zilnice pentru indicatorul particule în suspensie PM10. Concentrațiile au fost determinate în scop informativ, prin metoda nefelometrică, validarea valorilor urmând a fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, care este metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională și europeană.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare, conform OM 1978/2010, în intervalul 11.04.2023-12.04.2023 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.
4. În municipiul Bucureşti
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
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