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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI
în intervalul 24.09.2023, ora 08.00 – 25.09.2023, ora 08.00



I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 25.09.2023, ora 07.00
RÂURI

I.N.H.G.A. a emis o Avertizare Hidrologică, cod PORTOCALIU şi galben, valabilă în intervalul 24.09.2023 ora 13:00 – 25.09.2023 ora 12:00, vizând Scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte severe de inundaţii locale şi creşteri de debite şi niveluri din bazinele: Vişeu, Iza, Tur, Someş, Crasna, Ier, Barcău, Crişul Repede, Crişul Negru, Crişul Alb, Mureş, Bega Veche, Bega, Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna, Dunăre – afluenţii mici aferenţi sectorului amonte confluenţă cu râul Desnăţui, Desnăţui, Jiu, Olt, cu posibile depăşiri ale COTELOR DE APĂRARE, astfel:

COD GALBEN:
În intervalul 24.09.2023 ora 13:00 – 25.09.2023 ora 12:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Iza – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Lăpuş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior  (judeţul Maramureş), Tur – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Satu Mare), Someşul Mare – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Bistriţa Năsăud), Someşul Mic – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Bihor şi Cluj), Someş – afluenţii mici aferenţi sectorului aval S.H. Dej (judeţele: Cluj, Sălaj, Maramureş şi Satu Mare), Crasna – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Sălaj şi Satu Mare), Ier – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Satu Mare şi Bihor), Barcău – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Sălaj şi Bihor), Crişul Repede – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Cluj şi Bihor), Crişul Negru – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Bihor şi Arad), Crişul Alb – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Hunedoara şi Arad), Arieş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Alba şi Cluj), Mureş – afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Acmariu (judeţele: Alba, Hunedoara şi Arad), Bega Veche (judeţele: Timiş şi Arad), Bega – bazin amonte S.H. Balinţ şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Balinţ (judeţul Timiş), Timiş – bazin amonte S.H. Sadova şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Sadova, Bârzava, Moraviţa (judeţele: Caraş Severin şi Timiş), Caraş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Nera – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Caraş Severin), Cerna – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Gorj şi Caraş Severin), Dunăre – afluenţii mici aferenţi sectorului amonte confluenţă cu râul Desnăţui (judeţele: Caraş Severin, Mehedinţi şi Dolj), Desnăţui – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Mehedinţi şi Dolj), Jiu – bazin amonte S.H. Sadu şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Sadu – amonte confluenţă cu râul Gilort, Gilort – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Hunedoara şi Gorj), Motru – bazin amonte S.H. Broşteni şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Broşteni (judeţele: Gorj şi Mehedinţi), Jiu – afluenţii de dreapta aferenţi sectorului aval confluenţă cu râul Motru – amonte S.H. Podari (judeţele: Mehedinţi şi Dolj), Olt – afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Sebeş Olt – amonte Ac. Ioneşti (judeţele: Sibiu, Vâlcea şi Argeş).

COD PORTOCALIU:

În intervalul 24.09.2023 ora 18:00 – 25.09.2023 ora 09:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Bârzava – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Moraviţa – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Caraş Severin şi Timiş), Caraş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Nera – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Caraş Severin), Dunăre – afluenţii mici aferenţi sectorului amonte confluenţă cu râul Desnăţui (judeţele: Caraş Severin, Mehedinţi şi Dolj), Desnăţui – bazin amonte Ac. Fântânele (judeţele: Mehedinţi şi Dolj), Jiu – afluenţii de dreapta aferenţi sectorului aval confluenţă cu râul Motru – amonte S.H. Podari (judeţele: Mehedinţi şi Dolj).
	Avertizarea Hidrologică vizează în principal fenomenele de scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte severe de inundaţii locale, care se pot produce cu probabilitate şi intensitate mai mare ȋn intervalul 24.09.2023 ora 22:00 - 25.09.2023 ora 09:00.

Acest mesaj de avertizare, a fost transmis de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 

- Alba, Argeş, Arad, Bihor, Bistriţa-Năsăud, Caraş-Severin, Cluj, Dolj, Gorj, Hunedoara, Maramureş, Mehedinţi, Satu-Mare, Sălaj, Sibiu, Vâlcea şi Timiş (17 prefecturi)– Avertizare Hidrologică, cod Galben.

- Caraş-Severin, Dolj, Mehedinţi şi Timiş  (4 prefecturi)– Avertizare Hidrologică, cod PORTOCALIU.

Debitele au fost în creștere, datorită precipitațiilor căzute în interval și propagării, pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Arieș, Bega Veche, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, bazinul inferior al Mureșului și bazinul superior și mijlociu al Jiului, în scădere pe cursul superior al Prutului și relativ staționare pe celelalte râuri din țară.
Scurgeri importante pe versanți torenți, pâraie, formarea de viituri rapide cu efecte de inundații locale și creșteri semnificative de niveluri și debite s-au înregistrat pe râurile din Transilvania, Banat și nordul Olteniei, datorită precipitațiilor torențiale, sub formă de aversă, căzute în interval.
Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80%, mai mari (în jurul și peste 100%) din normalele lunare) pe râurile din bazinele superioare ale Timișului, Gilortului, bazinul inferior al Cernei, bazinul superior și mijlociu al Jiului, unii afluenți din bazinul inferior al Oltului și mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Rm. Sărat, Bârlad, Tazlău, Jijia, bazinul inferior al Timișului și pe râurile din Dobrogea.
În interval au fost emise două AVERTIZĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate și trei ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.
În interval s-a situat peste COTA DE ATENȚIE râul Izvor la stația hidrometrică Strâmbuța (200+50)-jud.HD.
Este în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 117 din 24.09.2023.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în general staționare, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Crasnei, Barcăului, Crișurilor, Begăi Vechi, Begăi, Timișului, Bârzavei, Moraviței, Carașului, Nerei, Cernei, Jiului și cursul inferior al Mureșului, unde vor fi în creștere ca urmare a propagării.
Pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Arieș, bazinele superioare ale Someșului, Crasnei, Barcăului, Crișurilor, Begăi Vechi, Begăi, Timișului, Bârzavei, Moraviței, Carașului, Nerei, Cernei, Jiului și cursul superior al Prutului, debitele vor fi în scădere.
Sunt posibile ușoare creșteri de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal și munte, mai ales pe cele din sud-vestul țării, ca urmare a precipitațiilor, sub formă de aversă, slabe cantitativ, prognozate.
Se menține în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 117 din 24.09.2023, până la ora 12:00.

DUNĂRE
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 24.09.2023 – 25.09.2023 a fost staţionar, având valoarea de 2500 m3/s,  sub media multianuală a lunii septembrie (3800 m3/s).   
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia – Calafat și Giurgiu – Tulcea și relativ staționare pe sectorul Bechet – Zimnicea.		

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar (2500 m3/s).
În aval de Porțile de Fier debitele vor fi staționare la Gruia și pe sectorul Tr. Măgurele – Călărași și în scădere pe sectoarele Calafat – Corabia și Cernavodă – Tulcea.
		
2. Situația meteorologică în intervalul 24.09.2023, ora 09.00 – 25.09.2023, ora 06.00

Administraţia Naţională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 24.06.2023, la ora 10:00, Avertizarea Meteorologică nr. 130, vizând instabilitate atmosferică, respectiv averse torențiale, cantități însemnate, conform căreia:
COD GALBEN - AVERTIZARE METEOROLOGICĂ: În intervalul 24 septembrie, ora 13 – 25 septembrie, ora 10, în Banat, Crișana, Maramureș, cea mai mare parte a Transilvaniei și a Olteniei vor fi perioade cu averse torențiale, descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului, rafale în general de 55...70 km/h și pe alocuri grindină și vijelii. În intervale scurte de timp sau prin acumulare se vor înregistra cantități de apă de 25...30 l/mp și izolat de peste 40...50 l/mp.
COD PORTOCALIU - AVERTIZARE METEOROLOGICĂ: În intervalul 24 septembrie, ora 15 – 25 septembrie, ora 03, în județele Timiș, Arad, Caraș Severin, Mehedinți, Gorj și zona de munte a județului Hunedoara vor fi averse torențiale, iar în intervale scurte de timp sau prin acumulare se vor înregistra cantități de apă de 40...50 l/mp și izolat de peste 70 l/mp.

Această Avertizare Meteorologică, a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă, astfel:

Cod Galben:
- Către PREFECTURILE: Alba, Bihor, Bistriţa-Năsăud, Cluj, Dolj, Hunedoara, Maramureş, Mureş, Satu-Mare şi Sălaj (10  prefecturi), COD Galben, Avertizare meteorologică;

Cod PORTOCALIU:
- Către PREFECTURILE: Arad, Caraş-Severin, Gorj, Hunedoara, Mehedinţi şi Timiş (6 prefecturi), COD PORTOCALIU, Avertizare meteorologică;
ÎN ŢARĂ

Vremea s-a menținut deosebit de caldă în sud, sud-est și local în centru și est (valori diurne cu 7....11 grade peste mediile multianuale), iar după-amiaza în sudul și centrul Munteniei indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins și a depășit ușor pragul critic de 80 de unități și pe arii restrânse a fost caniculă. În vestul, sud-vestul și nord-estul teritoriului, valorile termice diurne au fost semnificativ mai scăzute față de ziua precedentă și în general apropiate de normalul climatologic al perioadei. Instabilitatea atmosferică s-a menținut accentuată în jumătatea de vest  a țării unde au fost dezvoltări noroase convective și perioade cu averse, frecvente descărcări electrice, rafale ale vântului pe arii restrânse cu viteze de peste 60...70 km/h, vijelii (consemnate în județele Gorj și Dolj) și grindină (raportată în județul Dolj). Fenomenele au fost mai intense în Oltenia, jumătatea de vest a Transilvaniei și în Banat, precum și în zonele montane aferente, unde ploile au avut și caracter torențial, astfel în intervale scurte de timp sau prin acumulare, cantitățile de apă au depășit 20...40 l/mp și pe arii restrânse 60...70 l/mp (până la 108 l/mp în județul Dolj). Vântul a avut intensificări, temporare și în regiunile sudice (40...50 km/h), precum și în zona înaltă, îndeosebi din vestul Carpaților Meridionali (viteze de peste 80 km/h). În restul teritoriului, cerul a fost variabil la senin, dar la începutul zilei în Moldova și Muntenia a fost nebulozitate stratiformă și cu totul izolat ceață. Temperaturile maxime s-au încadrat între 18 grade la Șiria și 36 de grade la Zimnicea și Alexandria, iar la ora 06 se înregistrau între 10 grade la Întorsura Buzăului și 23 de grade la Sulina. Spre sfârșitul intervalului s-a format ceață în sudul Dobrogei.

OBSERVAȚII: de ieri de la ora 06 au fost în vigoare 31 de mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, după cum urmează:
- 4 avertizări cod roșu (2 emise de către SRPV Craiova, 1 emisă de SRPV Sibiu și 1 emisă de către SRPV Timișoara);
- 20 avertizări cod portocaliu (6 de către SRPV Craiova, 6 de către SRPV Sibiu, 5 de către SRPV Cluj Napoca și 3 de către SRPV Timișoara);
- 7 atenționări cod galben (3 de către SRPV Craiova, 2 de către SRPV Sibiu și 1 de către SRPV Bacău și 1 de către SRPV Constanța).

LA BUCUREŞTI
Vremea s-a menținut călduroasă, cu temperaturi mult mai ridicate decât mediile multianuale (abateri față de normele ultimei decade a lunii septembrie de 7...9 grade atât ziua, cât și noaptea); astfel, maxima a fost de 31 de grade la Afumați, 32 de grade la Băneasa și 34 de grade la Filaret, iar la ora 06 se înregistrau 19 grade. În orele dupăamiezii, indicele temperatură-umezeală (ITU) a depășit ușor pragul critic de 80 de unități al disconfortului termic.
Cerul a fost variabil la senin, însă dimineața s-a format nebulozitate joasă. Vântul a suflat moderat, temporar cu unele intensificări după-amiaza, când viteza la rafală a atins 40...47 km/h.	


	3. Prognoza meteorologică în intervalul 25.09.2023, ora 09.00 – 26.09.2023, ora 09.009
ÎN ŢARĂ
Vremea va fi în general frumoasă și caldă pentru ultima decadă a lunii septembrie în toată țara. Cerul va fi variabil, cu înnorări la începutul intervalului în vestul, sud-vestul teritoriului și la munte, unde izolat vor fi ploi de scurtă durată. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în regiunile sudice și sud-estice, ce vor atinge viteze în general de 40...50 km/h, dar și la munte, în special în zona înaltă a Carpaților Meridionali, unde vor fi rafale de 60...70 km/h. Dimineața și noaptea, izolat se va semnala ceață îndeosebi în depresiuni. Temperaturile maxime se vor încadra între 24 și 31 de grade, iar cele minime între 9 și 18 grade, mai scăzute în depresiunile Carpaților Orientali, spre 4 grade, dar și mai ridicate pe litoral, până la 20 de grade.
LA BUCUREŞTI	
Vremea va fi caldă pentru această dată, deși valorile termice vor fi mai scăzute față de ziua precedentă. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla moderat, cu intensificări după-amiaza și seara, când la rafală se vor atinge viteze în general de 40...45 km/h. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 30 de grade, iar cea minimă va fi de 14...17 grade.
II. CALITATEA APELOR 
2.1. Pe fluviul Dunărea 
ABA Prut-Bârlad revine cu informaţii suplimentare referitoare la polurea accidentală a apelor fluviului Dunărea din data de 23.09.2023, în jurul orei 10:30, datorită unei conducte sparte, aparținând Unicom Oil Terminal SA Galati, cu o cantitate de cca 0,075 mc de amestec de ulei diatermic și 0,05 mc bitum scurse în Fluviului Dunărea, în zona Dana 54, mal stâng pe o suprafața de cca 100 mp. 
Rezultatele analizelor fizico-chimice pentru probele de apa prelevate in data de 23.09.2023 sunt urmatoarele: amonte zona afectata - substanţele extractibile <LOQ, în zona afectata - substanţele extractibile <LOQ si aval de zona afectata <LOQ (unde LOQ este limita de detecţie aparatului de măsură a indicatorului de calitate a apei).
Reprezentanţii Unicom Oil Terminal SA au continuat lucrarile de interventie pe fluviul Dunarea prin amplasarea pana in prezent a 2 baraje plutitoare absorbante cu lungimea de 2 m fiecare si imprastierea de material absorbant pentru hidrocarburi (2 saci cu o capacitate de 80 litri fiecare)  pentru colectarea irizatiilor de amestec de ulei diatermic si bitum. Conductele de ulei diatermic si bitum au fost blindate pana la remedierea defectiunii.
Reprezentantii S.G.A. Galati monitorizeaza in continuare zona afectata.

2.2. Pe râurile interioare
        	Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI
1. În domeniul aerului
IGSU revine cu informaţii telefonic, despre poluarea accidentală a aerului ca urmare a exploziei urmată de incendiu din noaptea zilei de 21-22.09.2023, ora 01:15, din zona localităţii Călimăneşti, de pe şantierul autostrăzii A7 Moldova, pe direcţia Focşani-Bacău. 4 persoane au murit iar altele 5 au fost rănite, din care una în stare critică fiind intubată.  Reprezentanții Transgaz s-au deplasat imediat după incident la fața locului și au întreprins măsuri tehnice necesare pentru stingerea flăcării, izolarea conductei de transport gaze naturale, eliminând orice alte riscuri pentru viața umană și mediul înconjurător. Autoritățile din judeţul Vrancea au activat Planul Roşu de intervenţie, iar la faţa locului s-au deplasat opt autospeciale, nouă ambulanţe şi două elicoptere. A fost stabilit de asemenea un perimetrul de siguranţă de 500 de metri.
Cauza accidentului de pe A7, din judeţul Vrancea, este o fisură în ţeava de gaze a Transgaz care subtraversa în acea zonă lucrările de pe Autostrada Moldovei. În timpul scarificării şi compactării traseului de autostradă, care intersecta gazoductul DN 32 țoli, a fost agățat de scarificator şi spart. Firma de construcții (grupul UMB) nu avea voie să organizeze șantier pentru lucrări mai aproape de 20 de metri de conducta de gaze care a explodat.
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 18.09.2023, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Nu au fost înregistrate depăşiri ale valorii limită zilnice pentru indicatorul particule în suspensie la staţiile de monitoring automate a calităţii aerului din teritoriu, (Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni.

Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 21.09.2023 – 22.09.2023 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.

5. Probleme de Alimentări cu apă:
Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad: 
     Judeţul Botoşani:
  - Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosinta:
  - S.C. Pirania S.R.L. Botosani - pepiniera piscicola Havarna, prin reducerea debitelor la  sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzator treptei a III-a de restrictii.
  - Se mentine Planul de restrictii in alimentarea cu apa - treapta a III-a, pentru A.N.I.F.  Filiala Teritoriala Moldova Nord-U.A Botosani-Sistemul de irigatii Movileni-Havarna,   sursa ac. Cal Alb - r. Baseu.
  Judeţul Iaşi:
- Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosintele:
    * S.C. Noralex S.R.L. Iasi, S.C. Piscicola S.R.L. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac.Halceni corespunzator treptei I de aplicare a restrictiilor.    
    * SC ACVACOM SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac.Plopi  corespunzator treptei III de aplicare a restrictiilor.
    * SC MIHPES SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac.Sarca corespunzator treptei III de aplicare a restrictiilor.
      Judeţul Vaslui:
  - Se mentin prevederile „Planului de restrictii si folosire a apei in perioade deficitare”, astfel:
    * treapta III - ANIF Filiala Teritoriala de Imbunatatiri Funciare Vaslui-Amenajare de irigatii Manjesti, sursa acumularea Manjesti.
    * treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solesti.
Judeţul Constanţa :
S-a instituit faza de atenționare/avertizare la folosințele care se alimentează cu apa din Dunăre, pe sectorul Dăeni – Măcin – Smârdan (debitul Fluviului Dunărea a atins valoarea de atenționare/avertizare astfel:  în Secțiunea Smârdan s-a înregistrat un nivel de 142 cm, respectiv un debit de 275 mc/s)  respectiv: 
-	în scop potabil: S.A.A.C. Dăeni, Comuna Smârdan.
-	irigații: SC Tumult Grup SRL, SC Balta Star SRL, A.N.I.F. Tulcea - Amonte Ostrov, A.N.I.F. Tulcea - Amonte Dăeni – Ostrov - Peceneaga, SC Fraher Distribution SRL, Corcea Loredana I.I., Corcea Violeta I.I., SC Rai Verde SRL, A.N.I.F. Tulcea - Amonte Peceneaga -Turcoaia – Macin, A.N.I.F. Tulcea - Amonte 23 August – Măcin;
-	piscicultură: S.C. Piscicola Macin (Am. Turcoaia).
-A.B.A. Jiu informează că începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Peşti din Priza Câmpu lui Neag (Buta, jud. Hunedoara), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj. 
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