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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI
în intervalul 27.02.2025, ora 08.00 – 28.02.2025, ora 08.00



I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ
1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 28.02.2025, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost relativ staționare.
Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mari (în jurul și peste mediile lunare) pe râurile din bazinul hidrografic Moldova, pe unii afluenți din bazinele Bistriței, Trotușului, pe cursul mijlociu al Siretului și mai mici (sub 30% din mediile lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Mureș, Bega Veche, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Bârlad, Jijia, bazinul superior al Ialomiței, pe unii afluenți ai Jiului, Oltului și din bazinul superior al Argeşului.
S-au produs mici variații de niveluri și debite pe unele râuri din nordul și centrul țării datorită  evoluției formațiunilor de gheață.
Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață, sloiuri) existente pe majoritatea râurilor din țară, cu excepția celor din Crișana și Banat, au fost în restrângere și diminuare.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crişuri, Arieș, Bega, Timiș, Bârzava, Caraș, Nera și Cerna, unde vor fi în creștere datorită precipitațiilor lichide prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă, evoluției formațiunilor de gheață și propagării. 
Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață, sloiuri) vor fi în restrângere, diminuare și eliminare.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE
[bookmark: _Hlk165490298]Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 27 – 28.02.2025 a fost în scădere, având valoarea de 2800 m3/s, sub media multianuală a lunii februarie (5300 m3/s).
[bookmark: _Hlk171581215]În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Olteniţa și relativ staționare pe sectorul Călăraşi – Tulcea.
[bookmark: _Hlk143264003]Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staţionar (2800 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Cernavodă și relativ staționare pe sectorul Hârşova – Tulcea.



2. Situația meteorologică în intervalul 27.02.2025, ora 08.00 – 28.02.2025, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
În zonele joase din Moldova, Muntenia și estul Olteniei, precum și în Dobrogea, vremea a fost în general închisă, cu nori joși persistenți, local ceață la începutul zilei și noaptea și izolat burniță, condiții în care valorile termice diurne s-au situat în jurul sau sub normele perioadei. În restul teritoriului, vremea a fost mai caldă decât în mod obișnuit la final de februarie, chiar deosebit de caldă în regiunile intracarpatice (unde abaterile față de mediile climatologice au fost de 7...11 grade); pe timpul zilei cerul a fost variabil, cu înnorări temporare și ploi izolate în sud-vest, apoi nebulozitatea s-a extins treptat și a plouat în Banat și Crișana, pe spații mici în Maramureș, vestul Olteniei și nord-vestul Transilvaniei. Ceața s-a format pe arii restrânse spre dimineață în depresiuni. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări în sudul Banatului, inclusiv la munte și izolat în nordul Moldovei (rafale în general de 40...55 km/h). Este strat de zăpadă în zona montană unde aseară la ora 20 măsura -în platformele stațiilor meteorologice- până la 89 cm în Masivul Ceahlău și 85 cm în Munții Vrancei și local în sudul și centrul Munteniei (până la 8 cm). Temperaturile maxime s-au încadrat între 2 grade la Alexandria și Urziceni și 18 grade la Holod, Chișineu-Criș și Gurahonț; la ora 6 valorile termice erau cuprinse între -8 grade la Miercurea Ciuc și 9 grade la Supuru de Jos. Observație: de ieri dimineață de la ora 06 au fost în vigoare 12 mesaje de atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 8 emise de către CNPM București, pentru Muntenia, 2 emise de către SRPV Bacău, 1 emisă de către SRPV Timișoara, 1 emisă de către SRPV Craiova.

LA BUCUREŞTI
Vremea a fost închisă, cu nebulozitate stratiformă persistentă, iar la începutul zilei a fost ceață. Vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă, mai scăzută decât în ziua precedentă și sub norma perioadei, a fost de 4 grade; la ora 6 se înregistrau 2 grade la Afumați și Filaret și 3 grade la stația meteo Băneasa. Stratul de zăpadă a continuat să scadă și măsura în platformele stațiilor meteorologice 4...8 cm.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 28.02.2025, ora 08.00 – 29.02.2025, ora 08.00
ÎN ŢARĂ
Vremea va fi predominant închisă, iar valorile de temperatură, în scădere față de intervalul anterior -îndeosebi în regiunile intracarpatice- se vor situa în marea lor majoritate în jurul normelor datei. Ziua, va ploua la început în Banat și Crișana, apoi în Maramureș, Transilvania și local în Oltenia, iar în Muntenia și Moldova pe arii restrânse vor fi burnițe sau ploi slabe. În cursul nopții vor fi ploi pe arii relativ extinse în centrul, sudul și estul țării (exceptând Dobrogea unde acestea vor fi izolate), iar spre sfârșitul intervalului în vestul și nordul Moldovei vor fi condiții de lapoviță. La munte precipitațiile vor fi mixte, iar în a doua parte a intervalului, la altitudini de peste 1500 m vor predomina ninsorile; vor fi condiții de polei. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări mai ales pe parcursul zilei, în estul teritoriului și pe crestele montane. Temperaturile maxime se vor încadra în general între 4 și 12 grade, iar cele minime vor fi cuprinse între -1 și 5 grade, cu cele mai ridicate valori pe litoral. Pe alocuri se va semnala ceață.

LA BUCUREŞTI
Vremea se va menține închisă, cu nebulozitate stratiformă și probabilitate ridicată de ceață dimineața. Spre seară, dar mai ales noaptea, trecător va ploua slab sau va burnița. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va fi de 4...5 grade, iar cea minimă de 1...2 grade.

II. CALITATEA APELOR
Administratia Națională Apele Române informează despre producerea, în data de 27.02.2025, ora 11.39, unei poluari accidentale a apei pâraului Vațman (afleunt de gradul II al raului Mureș), pe raza loc Corunca, județul Mures, cu ape fecaloid-menajere. Reprezentantii SGA Mures au intervenit în vederea stopării înaintării undei de poluare acumulate pe un tronson de ~30m amonte de podul DJ135C de peste pr. Vatman, loc. Corunca, jud. Mures prin amplasarea unei bariere absorbante la baza podului. Conform discuțiilor de la fața locului cu personalul de specialitate GRRA, unda de poluare conținea printre altele și uleiuri de uz casnic în cantități semnificative, astfel am luat decizia combaterii acesteia cu materiale absorbante.
Materiale utilizate în cadrul intervenției:
· 3 saci absorbant petrolier/uleiuri biodegradabil.
· 1 baraj limitator absorbant 4ml.
· 2 perne absorbante.
· 2 pari ancorare. 
În cursul dimineții de 28.02.2025, se va proceda la scoaterea materialului absorbant biodegradabil din albia pârâului, transportarea, depozitarea și predarea acestuia unei firme de specialitate, cu respectarea normelor în vigoare.

III. CALITATEA MEDIULUI
1. În domeniul aerului
[bookmark: _Hlk187214181]Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 26.02.2025, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) a fost depășită la staţiile:  DJ-6,DJ-5,DJ-1,CL-1,GR-1,PH-1,PH-5,PH-2,TR-3,TR-5,TR-2,DB-1,PH-4,CL-2,PH-3,GL-3,BZ-1,VN-1,CT-5,GL-2,CJ-5,CJ-2,CJ-4,MM-6,CJ-3,IS-1,SV-3,BC-1,IS-5,BV-6,MS-1,SB-3,BV-4,B-15,B-25,B-7,B-20,B-11,B-16,B-21,B-13,B-27,B-1,B-24,B-17,B-22,B-19,B-4,B-12,B-29,B-28,B-26,B-6,B-3,B-10,B-14,B-23 și B-30. 
Comisariatul Județean Tulcea din cadrul Gărzii Naționale de Mediu revine cu informații referilor la incendiul produs în data de 21.02.2025, în jurul orei 13:15, în incinta depozitului SC REMAT SA din municipiul Tulcea, județul Tulcea. I.S.U. Tulcea a intervenit pentru stingerea incendiului cu o autospecială de primă intervenție ți comandă, 6 autospeciale de stingere, un echpaj SMURD și o ambulanță din cadrul Serviciului Județean de Ambulanță Tulcea, incendiul fiind stins în 21.02.2025, la ora 18.45. Incendiul s-a manifestat cu degajări mari de fum. A fost avertizată populația din zonă prin sistemul de mesaje Ro-Alert. În urma incendiului a ars o cantitate de cca 50 de tone de deșeuri de anvelope uzate, pe o suprafață de cca 500 mp. Nu s-au înregistrat victime. Se presupune că focul a fost pus în mod intenținat de către o persoană, rămasă neidentificată până în prezent. Reprezentanții APM Tulcea s-au deplasat cu Autolaboratorul din dotare pentru monitorizarea calității aerului din zona afectată. În baza datelor obținute de către echipamentele din laborator, în perioada 21.02.2025, orele 17.00-23.02.2025, orele 24.00, s-a constatat că nu s-au semnalat valori crescute ale concentrațiilor indicatorilor monitorizați, acestea aflandu-se sub valorile limită prevăzute de Legea nr.104/2011. Depozitul Remat se află amplasat în zona industrială a municipiului Tulcea, într-o zonă unde nu există locuințe. Populația nu a fost afectată în mod direct de norul de fum degajat în urma incendiului. Pentru neconformitățile constatate la SC REMAT SA Tulcea, GNM-CJ Tulcea a aplicat sancțiuni contravenționale în conformitate cu legislația în vigoare.

2. În domeniul solului și vegetației
A.R.B.D.D. Tulcea informeaza despre stingerea de la sine, în data de 27.02.2025, ora 10:00, a incendiului de vegetație (stuf, papură, vegetație uscată) izbucnit in 26.02.2025 în zona brațului Sulina, malul stâng, Mm 34, zona grind Aseica, lac Carciovata, UAT Tudor Vladimirescu. Suprafata cuprinsa de incendiu-20 ha. Nu se cunosc cauzele declansatoare. Nu s-au înregistrat mortalități la speciile de reptile, mamifere și păsări.
A.R.B.D.D. Tulcea informeaza despre stingerea, în data de 27.02.2025, ora 06:00, a incendiului de vegetație (stuf, papură, vegetație uscată) izbucnit in 26.02.2025 , ora 15:00, în zona: Complex Somova-Parcheș, lacul Gorgonel-vest, pe raza UAT Isaccea, județul Tulcea. Suprafata cuprinsa de incendiu-cca 30 ha. ISU Tulcea cu 2 autospeciale și un echipaj de 10 persoane au acționat pentru evitarea extinderii incendiului dincolo de DN22. Nu s-au înregistrat mortalități la speciile de reptile, mamifere și păsări.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
[bookmark: _Hlk183324949]Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.


4. În municipiul Bucureşti
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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