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REFERAT DE APROBARE


Temeiul de emitere este art. 20 alin. (2),(4) și (6), art. 22, 24, art. 59 alin. (6),(61), (62) și (10) și art. 115 din Legea nr. 46/2008 - Codul silvic, republicată, cu modificările și completările ulterioare, al art. 57 alin. (1), (4) și (5) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, precum și al art. 13 alin. (4) din Hotărârea Guvernului nr. 43/2020 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor, cu modificările și completările ulterioare. 
Necesitatea completării Ordinului ministrului apelor și pădurilor nr. 766/2018 pentru aprobarea Normelor tehnice  privind elaborarea amenajamentelor silvice, modificarea prevederilor acestora și schimbarea categoriei de folosință a terenurilor din fondul forestier și a Metodologiei privind aprobarea depășirii posibilității/posibilității anuale în vederea recoltării produselor accidentale I, este determinată de faptul că: 
·    Litera b), alineatul (1), articolul 2 a fost modificată de punctul 6, articolul I din Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 1.945/2021 pentru modificarea și completarea Normelor tehnice privind elaborarea amenajamentelor silvice, modificarea prevederilor acestora și schimbarea categoriei de folosință a terenurilor din fondul forestier, aprobate prin Ordinul ministrului apelor și pădurilor nr. 766/2018, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1043 din 01 noiembrie 2021. 
·  Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 1.945/2021 a fost abrogat de articolul 27, Capitolul IV din Hotărârea Guvernului nr. 236/2023 pentru aprobarea metodologiei de derulare a procedurii de evaluare de mediu pentru amenajamentele silvice, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 226 din 20 martie 2023. 
[bookmark: _GoBack]         În consecință, modificarea literei b), alineatul (1), articolul 2 din Normele tehnice privind elaborarea amenajamentelor silvice, modificarea prevederilor acestora și schimbarea categoriei de folosință a terenurilor din fondul forestier aprobate prin Ordinul 766/2018, devine inaplicabilă.
· Alineatul (1), articolul 2 a fost completat cu litera b1) de la punctul 7, articolul I din  Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 1.945/2021.
·  Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 1.945/2021 a fost abrogat de articolul 27, Capitolul IV din Hotărârea Guvernului nr. 236/2023.
           În consecință, completarea alineatului (1), articolul 2 din Normele tehnice  privind elaborarea amenajamentelor silvice, modificarea prevederilor acestora și schimbarea categoriei de folosință a terenurilor din fondul forestier aprobate prin Ordinul 766/2018  cu litera b1), devine inaplicabilă.
În aceste condiții este necesară completarea art. 2 alin. (1) din Normele tehnice privind elaborarea amenajamentelor silvice, modificarea prevederilor acestora și schimbarea categoriei de folosință a terenurilor din fondul forestier aprobate prin Ordinul 766/2018, pentru a reglementa o mare parte din situațiile care necesită modificarea prevederilor amenajamentelor silvice.
Având în vedere cele anterior menționate vă rugăm să fiţi de acord cu elaborarea proiectului de ordin pentru completarea Ordinul ministrului apelor și pădurilor nr. 766/2018 pentru aprobarea Normelor tehnice  privind elaborarea amenajamentelor silvice, modificarea prevederilor acestora și schimbarea categoriei de folosință a terenurilor din fondul forestier și a Metodologiei privind aprobarea depășirii posibilității/posibilității anuale în vederea recoltării produselor accidentale I.                                                                 
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