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REFERAT DE APROBARE

Autoritatea publică centrală care răspunde de silvicultură, în temeiul art. 5 alin. (10) din Normele referitoare la proveniența, circulația și comercializarea materialelor lemnoase, la regimul spațiilor de depozitare a materialelor lemnoase și al instalațiilor de prelucrat lemn rotund, precum și a celor privind proveniența și circulația materialelor lemnoase destinate consumului propriu al proprietarului și a unor măsuri de aplicare a prevederilor Regulamentului (UE) nr. 995/2010 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 octombrie 2010 de stabilire a obligațiilor care revin operatorilor care introduc pe piață lemn și produse din lemn, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 497/2020, are obligația  elaborării Metodologiei privind organizarea și funcționarea aplicațiilor SUMAL 2.0, obligațiile utilizatorilor SUMAL 2.0, structura și modalitatea de transmitere a informațiilor standardizate și costurile serviciilor de emitere a avizelor de însoțire pentru situațiile prevăzute la art. 11 din Normele referitoare la proveniența, circulația și comercializarea materialelor lemnoase, la regimul spațiilor de depozitare a materialelor lemnoase și al instalațiilor de prelucrat lemn rotund, precum și cele privind proveniența și circulația materialelor lemnoase destinate consumului propriu al proprietarului și unele măsuri de aplicare a prevederilor Regulamentului (UE) nr. 995/2010 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 octombrie 2010 de stabilire a obligațiilor care revin operatorilor care introduc pe piață lemn și produse din lemn, care a fost aprobată prin Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 118/2021.

Modificările și completările cuprinse prin prezentul proiect de ordin sunt determinate, în principal,   de modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 497/2020 și de corelare cu dezvoltarea SUMAL 2.0. 
La art. 1  alineatele 2-5 se abrogă motivat de faptul că prevederea a fost cuprinsă în  hotărârea de modificare și completare a Hotărârii Guvernului nr. 497/2020.
La articolul 3, după alineatul (1) litera m) se abrogă, pentru corelare cu hotărârea de modificare și completare a Hotărârii Guvernului nr. 497/2020. 
La articolul 3, după alineatul (1) litera n) se introduce o nouă literă, litera o),  pentru corelare hotărârea de modificare și completare a Hotărârii Guvernului nr. 497/2020. 
Articolul 3 alineatul (10) se modifică pentru corelare cu modificările și completările realizate anterior în cadrul art. 3.
La articolul 3, după alineatul (12) se introduce un nou alineat, alineatul (121), pentru corelare cu  prevederile articolului 3 alineatul (1) litera n).
         La articolul 3 alineatul (13) partea introductivă și litera a) se modifică pentru corelare cu modificările propuse asupra art. 3.
La articolul 3, după alineatul (13) se introduce un nou alineat, alineatul (131), prin care se stabilesc documentele pe care persoanele juridice abilitate să utilizeze SUMAL 2.0, prevăzute la art. 3 alin.  (3)–(7) si (121), au obligația să le transmită în format scris sau electronic către autoritatea publică centrală care răspunde de silvicultură, în vederea acordării accesului în SUMAL 2.0.
         La articolul 4 alineatul (2) litera g) se modifică pentru evidența în SUMAL 2.0 SNEICS și a faptelor sesizate ca infracțiuni la regimul silvic.
          La articolul 5 alineatul (2) se modifică pentru corelare cu modificările realizate asupra art. 3. 
   La articolul 16 alineatul (1) literele g) și i) se modifică pentru corelare  cu modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 497/2020 și de corelare cu dezvoltarea SUMAL 2.0.
   La articolul 16 se introduce un nou alineat, alineatul (3) prin care se instituie termene pentru constituirea actelor de punere în valoare și pentru modificarea stării actelor de punere în valoare până în stadiul “Aprobat”. Din practică s-au identificat foarte multe situații în care termenele în care ocoalele silvice  constituiau actele de punere în valoare și modificau starea actelor de punere în valoare până în stadiul “Aprobat” în luni sau chiar ani.
    La articolul 19 alineatul (1) literele b) și d),  se modifică pentru corelare  cu modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 497/2020 și de corelare cu dezvoltarea SUMAL 2.0.
La articolul 20 alineatele (2) și (5) –(7) se modifică pentru instituirea procedurii de aprobare și de introducere în SUMAL 2.0 a procesului-verbal de inventariere a volumului de lemn care depășește volumul actului de punere în valoare.
La articolul 20 alineatele (3) și (5) se modifică pentru corelare  cu modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 497/2020 și de corelare cu dezvoltarea SUMAL 2.0.
La articolul 23 alineatul (1), alineatul (2) literele b), d), e), j) și l) și alineatul (3) se modifică pentru corelare  cu modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 497/2020 și de corelare cu dezvoltarea SUMAL 2.0.
La articolul 23, după alineatul (3) se introduce un nou alineat, alineatul (4) prin care se reglementează amplasarea depozitelor si depozitelor temporare în terenuri forestiere având categoria de folosință “pădure” precum și a prelungirii  termenului de aprobare a depozitelor temporare.  
La articolul 25 alineatele (3)-(7) se modifică pentru corelare  cu modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 497/2020 și de corelare cu dezvoltarea SUMAL 2.0.
La articolul 25 după alineatul (4), litera i) se introduce trei noi litere, literele j)-l), pentru corelare  cu modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 497/2020 și de corelare cu dezvoltarea SUMAL 2.0.
14. La articolul 25 alin.(11), după litera d) se introduce o nouă literă, lit. e), prin care se aduc clarificări cu privire la înscrierea în SUMAL 2.0 a transportatorilor profesioniști persoane fizice.
Articolul 26 se modifică pentru corelare  cu modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 497/2020 și de corelare cu dezvoltarea SUMAL 2.0.
La articolul 27 alineatul (1) și alineatul (2) literele c)-e) se modifică pentru corelare  cu modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 497/2020 și de corelare cu dezvoltarea SUMAL 2.0.
La articolul 27 alineatul (3) literele b) și d) se modifică pentru corelare  cu modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 497/2020 și de corelare cu dezvoltarea SUMAL 2.0.
           La articolul 27, după litera f) a alineatului (3) se introduce o nouă literă, lit. g), prin care se reglementează procedura de finalizare a transportului materialelor lemnoase.
Articolul 39 se modifică și se ceează obligația înserierii și stampilării a avizului letric prevăzut în anexa nr. 2 la Normele referitoare la proveniența, circulația și comercializarea materialelor lemnoase, la regimul spațiilor de depozitare a materialelor lemnoase și al instalațiilor de prelucrat lemn rotund, precum și cele privind proveniența și circulația materialelor lemnoase destinate consumului propriu al proprietarului și unele măsuri de aplicare a prevederilor Regulamentului (UE) nr. 995/2010 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 octombrie 2010 de stabilire a obligațiilor care revin operatorilor care introduc pe piață lemn și produse din lemn, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 497/2020, și de către operatorul economic la care este angajat emitentul avizului de însoțire.
  Având în vedere cele anterior menționate vă rugăm să fiţi de acord cu elaborarea proiectului de ordin pentru modificarea și completarea Metodologiei privind organizarea și funcționarea aplicațiilor SUMAL 2.0, obligațiile utilizatorilor SUMAL 2.0, structura și modalitatea de transmitere a informațiilor standardizate și costurile serviciilor de emitere a avizelor de însoțire pentru situațiile prevăzute la art. 11 din Normele referitoare la proveniența, circulația și comercializarea materialelor lemnoase, la regimul spațiilor de depozitare a materialelor lemnoase și al instalațiilor de prelucrat lemn rotund, precum și cele privind proveniența și circulația materialelor lemnoase destinate consumului propriu al proprietarului și unele măsuri de aplicare a prevederilor Regulamentului (UE) nr. 995/2010 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 octombrie 2010 de stabilire a obligațiilor care revin operatorilor care introduc pe piață lemn și produse din lemn, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 497/2020, aprobată prin Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor  nr. 118/2021.
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