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Nesecret


Nr: 111367/DGDSC/25.04.2023
REFERAT DE APROBARE

a Ordinului ministrului mediului, apelor și pădurilor  privind  modificarea și completarea anexei nr. 1 la Ordinul ministrului mediului și schimbărilor climatice nr. 1.601/2013 pentru aprobarea listei cu aplicații care beneficiază de derogare de la restricția prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricțiile de utilizare a anumitor substanțe periculoase în echipamentele electrice și electronice
Directiva 2011/65/UE privind restricțiile de utilizare a anumitor substanțe periculoase în echipamentele electrice şi electronice, cu modificările și completările ulterioare, a fost transpusă în România prin Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricţiile de utilizare a anumitor substanţe periculoase în echipamentele electrice şi electronice, cu modificările și completările ulterioare  și  Ordinul ministrului mediului şi schimbărilor climatice nr. 1.601/2013 pentru aprobarea listei cu aplicaţii care beneficiază de derogare de la restricţia prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricţiile de utilizare a anumitor substanţe periculoase în echipamentele electrice şi electronice, cu modificările și completările ulterioare.

Proiectul de ordin supus aprobării a fost elaborat cu respectarea prevederilor legale în vigoare şi cuprinde transpunerea Directivei delegate (UE) 2023/171 a Comisiei din 28 octombrie 2022 de modificare, în scopul adaptării la progresul științific și tehnic, a anexei III la Directiva 2011/65/UE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește o derogare pentru utilizarea cromului hexavalent ca agent anticoroziv în pompele de căldură cu absorbție acționate cu gaze, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria L, nr.24 din 26 ianuarie 2023.
Proiectul de ordin a fost elaborat în baza art. 5 alin (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricțiile de utilizare a numitor substanțe periculoase în echipamentele electrice și electronice care prevede obligația preluării în legislația națională a listei cu aplicațiile pentru care nu se aplică prevederile art. 4 alin. (1) din aceeași hotărâre, precum şi adaptarea acesteia la propresul ştiințific şi tehnic, aceasta din urmă realizându-se prin ordin de ministru.

Proiectul de ordin avansat prevede modificarea și completarea anexei nr. 1 care cuprinde aplicaţii care beneficiază de derogare de la restricţia prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricţiile de utilizare a anumitor substanţe periculoase în echipamentele electrice şi electronice, cu modificările și completările ulterioare, astfel: 
După punctul 9(a) – II se introduce un nou punct, pct. 9(a) – III, cu următorul cuprins:

	Exceptare
	Sfera şi datele de aplicare

	„9(a)-III
	Crom hexavalent până la 0,7 % din greutate, utilizat ca agent anticoroziv în agentul de lucru al circuitului etanș din oțel carbon al pompelor de căldură cu absorbție acționate de gaze pentru încălzirea incintelor și a apei.
	Se aplică pentru categoria 1 și expiră la 31 decembrie 2026.”


Proiectul de ordin avansat a fost elaborat cu respectarea prevederilor legale în vigoare şi cuprinde măsurile enumerate anterior în vederea transpunerii Directivei Delegate (UE) nr. 2023/171 în legislația națională.
Considerând cele prezentate, precum și importanța transpunerii legislației europene corect și la timp, vă supunem aprobării proiectul de Ordin privind modificarea și completarea anexei nr. 1 la Ordinul ministrului mediului și schimbărilor climatice nr. 1.601/2013 pentru aprobarea listei cu aplicații care beneficiază de derogare de la restricția prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricțiile de utilizare a anumitor substanțe periculoase în echipamentele electrice și electronice, cu modificările și completările ulterioare.
Cu deosebită consideraţie,

Cosmin Dorin TEODORU 
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