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Nr: DGDSC/129692/27.06.2024 
REFERAT DE APROBARE

a Ordinului ministrului mediului, apelor și pădurilor privind modificarea și completarea anexei nr. 1 la Ordinul ministrului mediului și schimbărilor climatice nr. 1.601/2013 pentru aprobarea listei cu aplicații care beneficiază de derogare de la restricția prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricțiile de utilizare a anumitor substanțe periculoase în echipamentele electrice și electronice
Directiva 2011/65/UE privind restricțiile de utilizare a anumitor substanțe periculoase în echipamentele electrice şi electronice, cu modificările și completările ulterioare, a fost transpusă în legislația națională  prin Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricţiile de utilizare a anumitor substanţe periculoase în echipamentele electrice şi electronice, cu modificările și completările ulterioare și Ordinul ministrului mediului şi schimbărilor climatice nr. 1.601/2013 pentru aprobarea listei cu aplicaţii care beneficiază de derogare de la restricţia prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricţiile de utilizare a anumitor substanţe periculoase în echipamentele electrice şi electronice, cu modificările și completările ulterioare.

Ca urmare a promovării la nivelul Uniunii Europene a Directivei delegate (UE) 2024/1416 a Comisiei din 13 martie 2024 de modificare a Directivei 2011/65/UE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește o derogare pentru cadmiul din punctele cuantice pentru conversia de lungime de undă (downshifting) depuse direct pe cipurile semiconductoare din leduri, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria L din 21 mai 2024 este necesar ca România, în calitate de Stat Membru al Uniunii Europene, să asigure transpunerea corectă, completă și la termen a acesteia. Astfel, proiectul de ordin supus aprobării a fost elaborat cu respectarea prevederilor legale în vigoare şi asigură transpunerea directivei menționate anterior, care are termen de transpunere în legislația națională data de 31 decembrie 2024.

Proiectul de ordin a fost elaborat în baza art. 5 alin (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricțiile de utilizare a anumitor substanțe periculoase în echipamentele electrice și electronice care prevede obligația preluării în legislația națională a listei cu aplicațiile pentru care nu se aplică prevederile art. 4 alin. (1) din aceeași hotărâre, precum şi adaptarea acesteia la progresul științific şi tehnic, aceasta din urmă realizându-se prin ordin de ministru.

Proiectul de ordin prevede modificarea și completarea anexei nr. 1 la Ordinul de ministru nr. 1601/2013, care cuprinde aplicații ce beneficiază de derogare de la restricţia prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricţiile de utilizare a anumitor substanţe periculoase în echipamentele electrice şi electronice, cu modificările și completările ulterioare, așa cum se specifică în Directiva delegată (UE) 2024/1416,  după cum urmează : 
1. Punctul 39 (a) se modifică şi va avea următorul cuprins: 

	Exceptare
	Sfera şi datele de aplicare

	„39 (a)
	Seleniura de cadmiu din punctele cuantice de nanocristale semiconductoare pe bază de cadmiu pentru conversia de lungime de undă (downshifting) folosite în aplicațiile de iluminat al sistemelor de afișare (< 0,2 μg Cd pe mm2 de suprafață de afișare)
	Expiră, pentru toate categoriile, la 21 noiembrie 2025.”


2. După punctul  39 (a) se introduce un nou punct, punctul 39 (b), cu următorul cuprins:

	„39 (b)
	Cadmiul din punctele cuantice de nanocristale semiconductoare pe bază de cadmiu pentru conversia de lungime de undă depuse direct pe cipurile semiconductoare din leduri folosite în aplicațiile de afișare și proiecție (< 5 μg Cd pe mm2 de suprafață a cipului din led) cu o cantitate maximă per dispozitiv de 1 mg.
	Expiră, pentru toate categoriile, la 31 decembrie 2027.”


Proiectul de ordin avansat a fost elaborat cu respectarea prevederilor legale în vigoare şi cuprinde măsurile enumerate anterior în vederea transpunerii Directivei delegate (UE) nr. 2024/1416 în legislația națională.

Considerând cele prezentate, precum și importanța transpunerii corecte, complete și la termen a legislației Uniunii Europene, vă supunem aprobării proiectul de Ordin privind modificarea și completarea anexei nr. 1 la Ordinul ministrului mediului și schimbărilor climatice nr. 1.601/2013 pentru aprobarea listei cu aplicații care beneficiază de derogare de la restricția prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricțiile de utilizare a anumitor substanțe periculoase în echipamentele electrice și electronice, cu modificările și completările ulterioare.
Cu deosebită consideraţie,
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