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Nesecret


Nr:                          /DGD/      .07.2021


REFERAT DE APROBARE
a Ordinului privind modificarea și completarea anexelor nr. 1 și 2 la Ordinul ministrului mediului şi schimbărilor climatice nr.1.601/2013 pentru aprobarea listei cu aplicaţii care beneficiază de derogare de la restricţia prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricţiile de utilizare a anumitor substanţe periculoase în echipamentele electrice şi electronice

Directiva 2011/65/UE privind restricțiile de utilizare a anumitor substanțe periculoase în echipamentele electrice şi electronice, cu modificările și completările ulterioare, a fost transpusă în România prin Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricţiile de utilizare a anumitor substanţe periculoase în echipamentele electrice şi electronice și Ordinul ministrului mediului şi schimbărilor climatice nr. 1.601/2013 pentru aprobarea listei cu aplicaţii care beneficiază de derogare de la restricţia prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricţiile de utilizare a anumitor substanţe periculoase în echipamentele electrice şi electronice, cu modificările și completările ulterioare.

Proiectul de ordin supus aprobării a fost elaborat cu respectarea prevederilor legale în vigoare şi cuprinde transpunerea Directivei Delegate (UE) 2021/647  a Comisiei din 15 ianuarie 2021 de modificare, în scopul adaptării la progresul științific și tehnic, a anexei III la Directiva 2011/65/UE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește o derogare pentru utilizarea anumitor compuși de plumb și de crom hexavalent la inițiatorii electrici și electronici ai explozivilor de uz civil (profesional), publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria L, nr. 133  din 20 aprilie 2021, Directivei Delegate (UE) 2021/884  a Comisiei din 8 martie 2021 de modificare, în scopul adaptării la progresul științific și tehnic, a anexei IV la Directiva 2011/65/UE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește perioada de valabilitate a unei derogări pentru utilizarea mercurului în conectorii electrici rotativi folosiți în sistemele de imagistică cu ultrasunete pentru analiză intravasculară, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria L, nr. 194  din 02 iunie 2021. 

  Modificările propuse prin prezentul proiect de ordin au fost elaborate în baza art. 5 alin (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricțiile de utilizare a numitor substanțe periculoase în echipamentele electrice și electronice, care prevede obligația preluării în legislația națională a listei cu aplicațiile pentru care nu se aplică prevederile art. 4 alin. (1) din aceeași hotărâre, precum şi adaptarea acesteia la propresul ştiințific şi tehnic, aceasta din urmă realizându-se prin ordin de ministru.

Proiectul de ordin avansat prevede modificarea și completarea anexelor nr. 1 și 2 din Ordinul nr. 1.601/2013
, care cuprind aplicaţiile care beneficiază de derogare de la restricţia prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricţiile de utilizare a anumitor substanţe periculoase în echipamentele electrice şi electronice, , specifice dispozitivelor medicale și instrumentelor de monitorizare și control, astfel :

1. La anexa nr. 1, după punctul 44 se introduce un nou punct, punctul 45, care va avea următorul cuprins:

“45. Diazida de plumb, stifnatul de plumb, dipicramatul de plumb, plumbul portocaliu (tetraoxid de plumb) și dioxidul de plumb din inițiatorii electrici și electronici ai explozivilor de uz civil (profesional) și cromatul de bariu din încărcăturile pirotehnice cu timp mare de întârziere ale inițiatorilor electrici ai explozivilor de uz civil (profesional)
Se aplică pentru categoria 11 și expiră la 20 aprilie 2026.”
2. La anexa nr. 2, punctul 42 al doilea paragraf se modifică și va avea următorul cuprins:

„Expiră la 30 iunie 2026.”

Proiectul de ordin avansat a fost elaborat cu respectarea prevederilor legale în vigoare şi cuprinde măsurile enumerate anterior în vederea transpunerii Directivelor delegate (UE) nr. 2021/647 și nr. 2021/884  în legislația națională.

Vă rugăm să aveţi amabilitatea să analizaţi ordinul menţionat anterior în vederea avizării. 

Cu deosebită consideraţie,


Director

Cosmin Dorin TEODORU

� Ordinul ministrului mediului şi schimbărilor climatice nr.1.601/2013 pentru aprobarea listei cu aplicaţii care beneficiază de derogare de la restricţia prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricţiile de utilizare a anumitor substanţe periculoase în echipamentele electrice şi electronice, cu modificările și completările ulterioare.
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