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Nesecret


Nr:  111643/DGDSC/12.09.2023
REFERAT DE APROBARE

a Ordinului privind completarea anexei nr. 2 la Ordinul ministrului mediului şi schimbărilor climatice nr. 1.601/2013 pentru aprobarea listei cu aplicaţii care beneficiază de derogare de la restricţia prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricţiile de utilizare a anumitor substanţe periculoase în echipamentele electrice şi electronice

Directiva 2011/65/UE privind restricțiile de utilizare a anumitor substanțe periculoase în echipamentele electrice şi electronice, cu modificările și completările ulterioare, a fost transpusă în România prin Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricţiile de utilizare a anumitor substanţe periculoase în echipamentele electrice şi electronice, cu modificările și completările ulterioare  și  Ordinul ministrului mediului şi schimbărilor climatice nr. 1.601/2013 pentru aprobarea listei cu aplicaţii care beneficiază de derogare de la restricţia prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricţiile de utilizare a anumitor substanţe periculoase în echipamentele electrice şi electronice, cu modificările și completările ulterioare.

Proiectul de ordin supus aprobării a fost elaborat cu respectarea prevederilor legale în vigoare şi cuprinde transpunerea Directivei delegate (UE) 2023/1437 a Comisiei din 4 mai 2023 de modificare, în scopul adaptării la progresele științifice și tehnice, a anexei IV la Directiva 2011/65/UE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește o derogare pentru mercurul din traductoarele de presiune la topire pentru reometre capilare în anumite condiții, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria L, nr.176 din 11 iulie 2023, Directivei delegate (UE)  2023/1526 a Comisiei din 16 mai 2023 de modificare a Directivei 2011/65/UE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește o derogare pentru plumbul folosit ca stabilizator termic în clorura de polivinil utilizată drept material de bază în senzorii din dispozitivele medicale pentru diagnostic in vitro, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria L, nr.185 din 24 iulie 2023.

Proiectul de ordin a fost elaborat în baza art. 5 alin (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricțiile de utilizare a numitor substanțe periculoase în echipamentele electrice și electronice care prevede obligația preluării în legislația națională a listei cu aplicațiile pentru care nu se aplică prevederile art. 4 alin. (1) din aceeași hotărâre, precum şi adaptarea acesteia la propresul ştiințific şi tehnic, aceasta din urmă realizându-se prin ordin de ministru.

Proiectul de ordin avansat prevede completarea anexei nr. 2 care cuprinde aplicaţiile care beneficiază de derogare de la restricţia prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricţiile de utilizare a anumitor substanţe periculoase în echipamentele electrice şi electronice, astfel : 
1. După punctul 41 se introduce un nou punct, punctul 41a, cu următorul cuprins:

„41a.  Plumbul ca stabilizator termic în clorura de polivinil (PVC) folosită drept material de bază în senzorii electrochimici amperometrici, potențiometrici și conductometrici utilizați în dispozitivele medicale pentru diagnostic in vitro pentru analiza creatininei și a azotului ureic sangvin în sângele integral.
Se aplică pentru categoria 8 și expiră la 31 decembrie 2023.”
2. După punctul 48 se introduce un nou punct, punctul 49, cu următorul cuprins:

„49.  Mercur în traductoarele de presiune la topire pentru reometre capilare la temperaturi de peste 300 °C și presiuni de peste 1 000 de bari.
Se aplică pentru categoria 9 și expiră la 31 decembrie 2025.” 
Având în vedere:

· Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene, Capitolul 2 Actele juridice ale Uniunii, procedurile de adoptare și alte dispoziții, Secțiunea 1 - Actele juridice ale Uniunii, art.288 care prevede următoarele:
“Directiva este obligatorie pentru fiecare stat membru destinatar cu privire la rezultatul care trebuie atins, lăsând autorităților naționale competența în ceea ce privește forma și mijloacele.”

· Obligațiile care revin României, în calitate de stat membru al Uniunii Europene, în ceea ce privește asigurarea transpunerii corecte și integrale a acquis –ului UE.
· Prevederile  din Constituția României:

- art. 11 Dreptul internaţional şi dreptul intern
“(1) Statul român se obligă să îndeplinească întocmai şi cu bună-credinţă obligaţiile ce-i revin din tratatele la care este parte.

(2) Tratatele ratificate de Parlament, potrivit legii, fac parte din dreptul intern.”

- art. 148 Integrarea în Uniunea Europeană, alin.(2):

 “Ca urmare a aderării, prevederile tratatelor constitutive ale Uniunii Europene, precum şi celelalte reglementări comunitare cu caracter obligatoriu, au prioritate faţă de dispoziţiile contrare din legile interne, cu respectarea prevederilor actului de aderare.”

Proiectul de ordin avansat a fost elaborat cu respectarea prevederilor legale în vigoare şi cuprinde măsurile enumerate anterior în vederea Directivelor delegate (UE) nr. 2023/1437 și nr. 2023/1526  în legislația națională.

Considerând cele prezentate, precum și importanța transpunerii legislației europene corect și la timp, vă supunem aprobării proiectul de Ordin privind completarea anexei nr. 2 la Ordinul ministrului mediului și schimbărilor climatice nr. 1.601/2013 pentru aprobarea listei cu aplicații care beneficiază de derogare de la restricția prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricțiile de utilizare a anumitor substanțe periculoase în echipamentele electrice și electronice, cu modificările și completările ulterioare.

Cu deosebită consideraţie,

Cosmin Dorin TEODORU 

Director  General 
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