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REFERAT DE APROBARE


           Articolul  62 alin. (5) din Legea nr. 46/2008 – Codul silvic, republicată, cu modificările și completările ulterioare  reprezintă temeiul legal pentru emiterea ordinului de aprobare a Regulamentului privind organizarea, funcţionarea şi componenţa Comisiei de atestare a operatorilor economici pentru activitatea de exploatare forestieră, precum şi criteriile de atestare pentru activitatea de exploatare forestieră.
       Modificările propuse prin prezentul proiect de ordin vizează anexa nr. 1- Componența comisiei de atestare a operatorilor economici pentru activitatea de exploatare forestieră, în care domnul Ion Anghel se înlocuiește cu domnul Călin Mocan și anexa nr.2 - Componența
secretariatului Comisiei de atestare a operatorilor economici pentru activitatea de exploatare forestieră, în care domnul Florin Sorinel Rădulescu se înlocuiește cu doamna Monica Szabo.

    Având în vedere cele prezentate, vă rugăm să fiţi de acord cu elaborarea proiectului de ordin modificarea Anexelor nr. 1 și 2 la Regulamentul privind organizarea, funcționarea și componența Comisiei de atestare a operatorilor economici pentru activitatea de exploatare forestieră, precum și criteriile de atestare pentru activitatea de exploatare forestieră, aprobat prin Ordinul ministrului apelor și pădurilor nr. 1106/2018.
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