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Direcția Generală Planul Național de Redresare și Reziliență   
Nr. înreg.:  DGPNRR/50585/28.07.2022
REFERAT DE APROBARE 
Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor gestionează, în calitate de coordonator de reforme și/sau investiții pentru Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), următoarele componente:
· Componenta 1 - Managementul apei, cu un buget de 1,462 miliarde de euro;
· Componenta 2 - Păduri și protecția biodiversității, cu un buget  de 1,173 miliarde euro;
· Componenta 3 - Managementul deșeurilor, cu un buget 1,239 miliarde de euro;

· Componenta 7 - Transformarea digitală, Investiția 5 - Digitalizare în domeniul mediului.
Componenta 3 – Managementul deșeurilor din cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență vizează îmbunătățirea implementării colectării separate, controlului și monitorizării parametrilor de calitate a mediului.

Obiectivul componentei  este de a accelera procesul de extindere și modernizare a sistemelor de gestionare a deșeurilor în România cu accent pe colectarea separată, măsuri de prevenție, reducere, reutilizare și valorificare în vederea conformării cu legislația UE aplicabilă și trecerii la economia circulară.

Componenta 3 – Managementul deșeurilor include  următoarele reforme/investiții:

R1. Îmbunătățirea guvernanței în domeniul gestionării deșeurilor în vederea accelerării tranziției către economia circulară;

I1. Dezvoltarea, modernizarea și completarea sistemelor de management integrat al deșeurilor municipale la nivel de județ sau la nivel de orașe/comune;

I2. Dezvoltarea infrastructurii pentru managementul gunoiului de grajd și al altor deșeuri agricole compostabile;

I3. Dezvoltarea capacităților instituționale de monitorizare publică și control pentru gestionarea deșeurilor și prevenirea poluării.
Investiția I1. "Dezvoltarea, modernizarea și completarea sistemelor de management integrat al deșeurilor municipale la nivel de județ sau la nivel de orașe/comune" are ca obiectiv dezvoltarea și modernizarea sistemelor de management integrat al deșeurilor și infrastructura de gestionare a deșeurilor publice la nivel de județ sau la nivel de orașe/comune.
Implementarea Investiției I1. include:

· înființarea de centre de colectare cu aport voluntar (subinvestiția I1.a);

· înființarea de insule ecologice digitalizate pentru colectarea separată a deșeurilor la nivel local (subinvestiția I1.b);
· centre integrate de colectare separată pentru aglomerări urbane (subinvestiția I.1.c);

· construirea de instalații de reciclare a deșeurilor în vederea atingerii țintelor de reciclare din pachetul economiei circulare (subinvestiția I1.d).


Implementarea acestei Investiții include, printre altele, și înființarea de insule ecologice digitalizate pentru colectarea separată a deșeurilor la nivel local, în special în zonele cu blocuri de apartamente, activități aferente Subinvestiției I1.b, după cum urmează:

· Ținta 50: cel puțin 7.000 de insule digitalizate pentru colectarea separată a deșeurilor înființate și operaționale, în conformitate cu Planul național de gestionare a deșeurilor/planurilor județene de gestionare a deșeurilor și cu Planul de gestionare a deșeurilor  din municipiul București, până la data de 31 decembrie 2024. 

· Ținta 51: 13.752 de insulte ecologice digitalizate pentru colectarea separată a deșeurilor înființate și operaționale, în conformitate cu Planul național de gestionare a deșeurilor/planurilor județene de gestionare a deșeurilor și cu Planul de gestionare a deșeurilor  din municipiul București, până la data de 30 iunie 2026.

Obiectiv general: Accelerarea procesului de extindere și modernizare a sistemelor de gestionare a deșeurilor în România cu accent pe colectarea separată, măsuri de prevenție, reducere, reutilizare și valorificare, în vederea conformării cu directivele aplicabile și tranziției la economia circulară.


Obiectiv specific: Dezvoltarea unui management al deșeurilor eficient, prin suplimentarea capacităților de reciclare a deșeurilor în vederea continuării procesului de conformare cu prevederile directivelor specifice și a tranziției la economia circulară.
Alocarea financiară acordată prin Planul Național de Redresare și Reziliență pentru lucrările destinate construirii și operaționalizării de insule ecologice digitalizate (ansamblu de containere digitalizate pentru colectarea separată de deșeuri menajere) este de 260.130.000 Euro, din care 60.030.000 euro reprezintă alocare financiară suplimentară de 30% din sumele alocate prin PNRR investiției, distribuite astfel:

· Alocare financiară din PNRR: 200.100.000 Euro.
· Alocare financiară suplimentară, pe lângă finanțarea din PNRR, conform art. 24 alin (1) din Ordonanță de urgență nr. 124/2021: 60.030.000 Euro.

· Alocare financiară totală: 260.130.000 Euro.
Implementarea Subinvestiției I1.b se va finaliza până la 30 iunie 2026.

Bugetul alocat programului va fi divizat în funcție de tipul investiției pentru lucrările destinate construirii și operaționalizării de insule ecologice digitalizate (ansamblu de containere digitalizate pentru colectarea separată de deșeuri menajere) aleasă de solicitant, după cum urmează: 
· Insule subterane cu containere individuale: alocare: 68.750.000 Euro (aprox. 1.375 insule ecologice digitalizate). 
· Insule supraterane încasetate cu containere de 1.1 metri cubi: alocare 48.130.000 Euro (aprox. 7.563 insule ecologice digitalizate). 
· Insule supraterane cu containere individuale: alocare: 143.184.000 Euro (aprox. 4.814 insule ecologice digitalizate). 
Valoarea maximă eligibilă a proiectului corespunde unui cost unitar eligibil, după cum urmează:
· Insule subterane cu containere individuale – 50.000 Euro/ insulă, fără TVA; 
· Insule supraterane încasetate cu containere de 1.1 metri cubi – 10.000 Euro/ insulă, fără TVA;
· Insule supraterane cu containere individuale – 19.000 Euro/ insulă, fără TVA.  
 Un beneficiar poate să depună mai multe cereri de finanțare, dar cuantumul total cumulat al finanțării acordat în cadrul Investiției 1, Subinvestițiile 1.a, 1.b, 1.c nu poate depăși pragul maxim de 15 milioane de euro per beneficiar.
Pentru Subinvestiția I1.b ,, Construirea de insule ecologice digitalizate pentru colectarea separată a deșeurilor la nivel local" se lansează apel de proiecte necompetitiv, pe principiul „selecției de proiecte pe bază de punctaj, cu respectarea cerințelor privind încadrarea proiectului în specificațiile impuse de Ghidul specific - Condiții de accesare a fondurilor europene aferente Planului Național de Redresare și Reziliență în cadrul apelului de proiecte PNRR/2022/C3/S/I.1.B.
Astfel, pentru implementarea eficientă a activităților aferente investiției și pentru îndeplinirea obiectivelor generale și specifice ale acesteia, cu respectarea termenelor de implementare aferente Țintelor 50 și 51, se impune emiterea ordinului privind aprobarea Ghidului specific- Condiții de accesare a fondurilor europene aferente Planului Național de Redresare și Reziliență în cadrul apelului de proiecte PNRR/2022/C3/S/I.1.B, pentru Subinvestiția I1.b "Construirea de insule ecologice digitalizate pentru colectarea separată a deșeurilor la nivel local"
Având în vedere cele de mai sus, vă transmitem alăturat, în vederea avizării și aprobării, proiectul de ordin pentru aprobarea Ghidului specific- Condiții de accesare a fondurilor europene aferente PNRR în cadrul apelului de proiecte PNRR/2022/C3/S/I.1.B, pentru Subinvestiția I1.b "Construirea de insule ecologice digitalizate pentru colectarea separată a deșeurilor la nivel local", Investiția I1. Dezvoltarea, modernizarea și completarea sistemelor de management integrat al deșeurilor municipale la nivel de județ sau la nivel de orașe/comune, Componenta 3: Managementul deșeurilor.
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