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REFERAT DE APROBARE
a Schemei de ajutor de stat având ca obiectiv sprijinirea investițiilor destinate promovării producției de compost pe bază de gunoi de grajd și alte deșeuri compostabile
Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor gestionează, în calitate de coordonator de reforme și/sau investiții pentru Planul național de redresare și reziliență (PNRR), următoarele componente:

· Componenta 1 - Managementul apei, cu un buget de 1,462 miliarde de euro;

· Componenta 2 - Păduri și protecția biodiversității, cu un buget  de 1,173 miliarde euro;

· Componenta 3 - Managementul deșeurilor, cu un buget 1,239 miliarde de euro;

· Componenta 7 - Transformarea digitală, Investiția 5 - Digitalizare în domeniul mediului.

Componenta 3 – Managementul deșeurilor din cadrul Planului național de redresare și reziliență vizează îmbunătățirea implementării colectării separate, controlului și monitorizării parametrilor de calitate a mediului.

Obiectivul componentei  este de a accelera procesul de extindere și modernizare a sistemelor de gestionare a deșeurilor în România cu accent pe colectarea separată, măsuri de prevenție, reducere, reutilizare și valorificare în vederea conformării cu legislația UE aplicabilă și trecerii la economia circulară.

Componenta 3 – Managementul deșeurilor include  următoarele reforme/investiții:

R1. Îmbunătățirea guvernanței în domeniul gestionării deșeurilor în vederea accelerării tranziției către economia circulară;

I1. Dezvoltarea, modernizarea și completarea sistemelor de management integrat al deșeurilor municipale la nivel de județ sau la nivel de orașe/comune;

I2. Dezvoltarea infrastructurii pentru managementul gunoiului de grajd și al altor deșeuri agricole compostabile;
I3. Dezvoltarea capacităților instituționale de monitorizare publică și control pentru gestionarea deșeurilor și prevenirea poluării.
Investiția 2 "Dezvoltarea infrastructurii pentru managementul gunoiului de grajd și al altor deșeuri agricole compostabile" are ca obiectiv dezvoltarea de sisteme de colectare si valorificare a gunoiului de grajd.
Având în vedere prevederile Regulamentului (UE) 2020/2.094 al Consiliului din 14 decembrie 2020 de instituire a unui instrument de redresare al Uniunii Europene pentru a sprijini redresarea în urma crizei provocate de COVID-19 și ale Regulamentului (UE) 2021/241 al Parlamentului European și al Consiliului din 12 februarie 2021 de instituire a Mecanismului de redresare și reziliență, a fost elaborată Schema de ajutor de stat având ca obiectiv sprijinirea investițiilor destinate promovării producției de compost pe bază de gunoi de grajd și alte deșeuri compostabile.
Bugetul total alocat al schemei este de 6.000.000 euro, echivalentul a 29.518.800 lei, calculat la cursul InforEURO din luna aprilie 2023, de 4.9483 lei/euro, sume provenind din fonduri europene asigurate prin Planul Național de Redresare și Reziliență.
Cursul valutar utilizat este precizat în Ghidul specific drept cursul InforEuro aferent lunii octombrie 2022 de 1 euro = 4.9481 lei.
Pentru Investiția I.2: Dezvoltarea infrastructurii pentru managementul gunoiului de grajd și al altor deșeuri agricole compostabile PNRR/2023/C3/S/I.2.C proiectele vor fi selectate în baza unei proceduri de licitație concurențială, pe baza unor criterii clare, transparente și nediscriminatorii,  cu aplicarea unor criterii de punctaj precum și cu respectarea cerințelor privind încadrarea proiectului în specificațiile impuse de prezentul ghid. Apelul de proiecte este structurat în runde de atragere de fonduri.

Ajutorul maxim care se poate acorda pentru un proiect de investiții nu poate depăși 1.200.000 euro la cursul de schimb inforEURO din data semnării contractului de finanțare. 

Rata de finanțare acordată prin PNRR este de 90% din valoarea cheltuielilor eligibile ale proiectului, fără TVA, restul de minim 10% din valoarea cheltuielilor eligibile reprezentând contribuție proprie a beneficiarului.
Având în vedere cele de mai sus, vă transmitem alăturat, în vederea avizării și aprobării, proiectul de ordin privind aprobarea Schemei de ajutor de stat având ca obiectiv sprijinirea investițiilor destinate promovării producției de compost pe bază de gunoi de grajd și alte deșeuri compostabile.
SECRETAR DE STAT

FÜLÖP LÓRÁND-ÁRPÁD


p. DIRECTOR GENERAL

Luiza-Carmen MIȘ, Director general adjunct

Director Direcția Investiții C1 și C3
Alina Crintea

Întocmit: 

Doru OBER
consilier juridic, Serviciul juridic și recuperare creanțe, DGPNRR
Adresa: B-dul Libertăţii nr. 12, Sector 5, Bucureşti, Tel/ Fax: 004 021/408.96.09 Web: www.mmediu.ro; 

