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Nr. înreg.203/GM/10.01.2023           
REFERAT DE APROBARE

 a proiectului de Ordin având ca obiect modificarea şi completarea Ordinului ministrului mediului, apelor şi pădurilor şi al ministrului afacerilor interne nr. 831/49/2022 privind stabilirea punctelor de trecere a frontierei de stat pentru transferurile de deşeuri şi mărfuri/bunuri secondhand, cu modificările și completările ulterioare
Prezentul referat de aprobare este elaborat în conformitate cu prevederile art. 6 alin. (3) și art. 30 alin. (1) lit. c) și alin. (2) din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare, reprezentând instrumentul de prezentare și motivare a proiectului de modificare a Ordinului ministrului mediului, apelor și pădurilor și ministrului afacerilor interne nr. 831/49/2022 privind stabilirea punctelor de trecere a frontierei de stat pentru transferurile de deșeuri și mărfuri/bunuri second-hand.

Baza legală a proiectului de ordin supus aprobării o constituie prevederile art. 6 alin. (1^4) din Hotărârea Guvernului nr. 788/2007 privind stabilirea unor măsuri pentru aplicarea Regulamentului Parlamentului European şi al Consiliului (CE) nr. 1.013/2006 privind transferul de deşeuri, cu modificările și completările ulterioare.
La data de 20 decembrie 2021 a fost publicată în Monitorul Oficial al României, Hotărârea Guvernului nr. 1.265 din 17 decembrie 2021 pentru modificarea şi completarea Hotărârii Guvernului nr. 788/2007 privind stabilirea unor măsuri pentru aplicarea Regulamentului Parlamentului European şi al Consiliului (CE) nr. 1.013/2006 privind transferul de deşeuri.
 Pentru punctele de trecere a frontierei intracomunitare, controlul de specialitate se efectuează exclusiv în punctele desemnate prin Ordinul Comun al ministrului mediului, apelor și pădurilor și al ministrului afacerilor interne nr. 831/2022 astfel cum a fost modificat prin Ordinul nr. 1638/2022, pentru intrarea /ieșirea în/din Romania.
 Introducerea deşeurilor pe teritoriul României, import şi transfer pe piaţa UE, este permisă, pe bază de notificare, doar în scopul valorificării, în instalaţii autorizate de către autorităţile publice competente.

 În vederea eliminării dificultăților apărute în desfășurarea activității Gărzii Naționale de Mediu, în punctele de trecere a frontierei de stat și nu numai, precum și a solicitărilor înaintate instituției noastre de către agenții economici care efectuează operațiuni comerciale cu deșeuri și mărfuri/bunuri second - hand, în care au fost propuse o serie de modificări pentru eficientizarea aplicării Ordinului ministrului mediului, apelor şi pădurilor şi al ministrului afacerilor interne nr. 831/49/2022 privind stabilirea punctelor de trecere a frontierei de stat pentru transferurile de deşeuri şi mărfuri/bunuri secondhand, cu modificările și completările ulterioare.

Cu privire la introducerea punctului de trecere a frontierei Brăila, organizațiile colective din domeniul reciclării, valorificării deșeurilor au precizat: ” În portul Brăila există nave incărcate cu fier vechi care nu pot fi vămuite prin acest punct de trecere a frontierei, ca urmare a faptului că, portul Brăila nu este precizat ca și punct de frontieră de intrare –ieșire din România a deșeurilor, prin Ordinul comun nr.831/08.04.2022 al MMAP si nr. 49/19.04.2022 al MAI. Ca urmare a acestui fapt se vor înregistra pierderi irecuperabile pentru exportatorii ce nu își pot respecta contractele la export, pentru operatorii portuari ce au la operare fier vechi ce le blocheaza danele, dacă acesta nu va fi exportat, cât și pentru administrațiile portului Brăila și a zonei libere Brăila, ce vor fi lipsite de taxele ce urmau să fie încasate pentru operațiunile din port și zona liberă. Totodată, prin acest Ordin de ministru se acordă un monopol asupra activității de operare portuară deșeuri de fier vechi pentru operatorii portuari din Portul Galați , în detrimentul celor din portul Brăila, cât și un monopol al activității de export deșeuri de fier vechi în favoarea societăților care au contract de operare cu operatori portuari din Galați, atât timp cât prin portul Brăila nu se mai poate face export de deșeuri de fier vechi. Interzicerea unor activități și crearea de monopoluri, sunt fapte care sunt în contradictie atât cu legea concurenței cât și în contradicție cu Regulamentul CE 1013/2006, acte legislative care prevăd că normele date în aplicarea lor nu pot fi luate cu încălcarea liberei circulații a mărfurilor -  deseul de fier vechi pregatit conform STAS 6058-1 din aprilie 1999 fiind un deșeu din lista verde, considerată o materie primă secundara - ”.
 În acest sens precizăm faptul că, inclusiv Autoritatea Vamală Română, a transmis către Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, un punct de vedere, redirecționat inclusiv către Garda Națională de Mediu prin care susține propunerile Asociației ANIPDREM și OPP REMAT.
De asemenea Garda Națională de Mediu a primit numeroase  solicitari si adrese prin care se subliniază necesitatea introducerii în prevederile Ordinului, ca puncte de trecere a frontierei de stat pentru deșeuri și bunuri declarate ca fiind second-hand, și a aeroporturilor, fiind realizate numeroase transporturi pe cale aeriană, tranzacții în special cu bunuri declarate a fi  second - hand, ce pot fi puse pe piață, doar  cu aprobarea Autorității Nationale pentru Protecția Consumatorului
Monitorizarea, supravegherea si controlul comun va fi efectuat de Garda Naționala de Mediu împreună cu Autoritatea Vamală Română, Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor precum şi cu Ministerul Afacerilor Interne prin structurile subordonate, respectiv IGSU şi Poliţia Română. 

Promovarea, precum şi adoptarea reglementării în forma propusă, este necesară în contextul propunerilor venite din partea reprezentanților mediului de afaceri din România, precum și a unor disfuncționalități identificate atât de către Garda Națională de Mediu cât și de către celelalte instituții responsabile cu punerea în aplicare a prevederilor prezentului Ordin.

Propunerea de act normativ se impune pentru a se asigura corelarea cu măsurile operative/activităţile specifice, care, în prezent, se derulează cu ocazia controlului de frontieră şi care vin în sprijinul activităţii de prevenire şi combatere a infracţionalităţii transfrontaliere sau a altor infracţiuni prevăzute de lege.

Faţă de cele anterior menționate, a fost elaborat proiectul de modificare a Ordinului ministrului mediului, apelor şi pădurilor şi al ministrului afacerilor interne nr.831/49/2022 privind stabilirea punctelor de trecere a frontierei de stat pentru transferurile de deșeuri și mărfuri/bunuri second-hand, pe care, dacă sunteţi de acord cu forma şi conţinutul acestuia, vă adresăm rugămintea de a-l semna. 
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