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Obiect: proiectul de ordin pentru modificarea Ordinului ministrului apelor și pădurilor nr. 395 / 2018 pentru stabilirea caracteristicilor armelor de foc, a calibrelor acestora și a categoriilor de muniție care se pot folosi la vânătoare în România

În temeiul prevederilor Legii vânătorii şi a protecţiei fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, autoritatea publică centrală care răspunde de vânătoare a emis acte normative pentru reglementarea domeniului de activitate. Printre acestea se regăsesc următoarele: Ordinul ministrului agriculturii, alimentației și pădurilor nr. 305/2002 cu privire la interzicerea folosirii la vânătoare a armelor semiautomate de tip AKM şi SKS, calibrul 7,62 x 39 mm, derivate din pistolul-mitralieră Kalasnikov, fabricate de societăţile comerciale "Sadu" - S.A. şi "Cugir" - S.A și Ordinul ministrului apelor și pădurilor nr. 395/2018 pentru stabilirea caracteristicilor armelor de foc, a calibrelor acestora și a categoriilor de muniție care se pot folosi la vânătoare în România.


În urma demersurilor întreprinse de persoane fizice și juridice s-a solicitat Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor abrogarea Ordinului MAAP nr. 305/2002 cu privire la interzicerea folosirii la vânătoare a armelor semiautomate de tip AKM şi SKS, calibrul 7,62 x 39 mm, derivate din pistolul-mitralieră Kalasnikov, fabricate de societăţile comerciale "Sadu" - S.A. şi "Cugir" - S.A, motivat de faptul că prevederile acestuia sunt în contradicție cu prevederile Ordinului nr. 395/2018 și creează o restrângere a concurenței.


În urma analizei realizate de Consiliul Concurenței cu privire la efectele prevederilor Ordinului MAAP nr. 305/2002, s-a concluzionat că ”se creează premisele unei restrângeri a concurenței, ținând cont de faptul că armele de calibrul 7,62x39 mm sunt permise la vânătoare, cu excepția armelor produse de UM Sadu și UM Cugir”.


Prin scrisoarea nr. 285346/SA/TV/21.09.2021, Inspectoratul General al Poliției Române a comunicat Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, cu privire la armele semiautomate de tip AKM şi SKS, calibrul 7,62 x 39 mm, derivate din pistolul-mitralieră Kalasnikov, faptul că ”armele supuse atenției pot fi procurate, deținute, purtate și folosite ca arme cu destinația vânătoare, cu condiția ca acestea să respecte dispozițiile art. 37 alin. (3).” din Legea nr. 295/2004.


”Interzicerea la vânătoare a acestor tipuri de arme derivă exclusiv din aplicarea prevederilor Ordinului MAAP nr. 305 din 16 iulie 2002 cu privire la interzicerea folosirii la vânătoare a armelor semiautomate de tip AKM și SKS, calibrul 7,62x39mm, derivate din pistolul-mitralieră Kalasnicov, fabricate de societățile SADU SA și CUGIR SA”

Totodată, prin scrisoarea nr. 3/01.09.2021 Asociația Armelor a sesizat Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor cu privire la conținutul Anexei nr. 2 la Ordinul nr. 395/2018, modificat în anul 2020, în sensul că pentru armele ce prezintă calibrul 5,6x33 mm trebuie modificată energia minimă la 100 m, motivat de faptul la această dată nu se fabrică muniție aferentă acestui calibru care să dezvolte o energie cinetică de 800J la 100 de metri de la gura țevii, făcând astfel imposibilă folosirea la vânătoare a armelor de calibrul 5,6x33 mm.


În urma modificării prevederilor Ordinului nr. 395/2018 prin Ordinul MMAP nr.1850/2020, în Anexa nr. 1, la rândul 1 a fost introdusă specia Căprior, astfel încât recoltarea acestuia să se poată realiza și cu arme cu țevi lise, cu cartuș cu proiectil unic, însă în textul ordinului, la art. 4 alin. (3) a fost omisă înscrierea speciei căprior, existând în acest moment o necorelare între prevederile art. 4 alin. (3) și cele ale Anexei nr. 1 ale Ordinului MMAP nr. 395/2018.

În data de 20.12.2021 proiectul de Ordin pentru modificarea Ordinul ministrului apelor și pădurilor nr. 395 / 2018 pentru stabilirea caracteristicilor armelor de foc, a calibrelor acestora și a categoriilor de muniție care se pot folosi la vânătoare în România a fost postat pe site-ul ministerului în procedura de transparență decizională.

Prin scrisoarea din data de 31.12.2021 înregistrată la MMAP sub nr. 323/06.01.2022, Asociația Generală a Vânătorilor și Pescarilor Sportivi din România a solicitat organizarea dezbaterii publice pentru proiectul de ordin anterior menționat.


În procedura de transparență decizională la sediul ministerului au fost transmise mai multe puncte de vedere și propuneri din partea unor persoane fizice și juridice care solicitau atât admiterea la acțiunile de vânătoarea a armelor semiautomate de tip AKM şi SKS, calibrul 7,62 x 39 mm, derivate din pistolul-mitralieră Kalasnikov, precum și modificarea prevederilor anexei nr. 2 la Ordinul ministrului apelor și pădurilor nr. 395 / 2018 pentru stabilirea caracteristicilor armelor de foc, a calibrelor acestora și a categoriilor de muniție care se pot folosi la vânătoare în România, cu modificările și completările ulterioare.


La dezbaterea publică ce a avut loc în data de 15.02.2022, cu privire la folosirea la vânătoare a armelor calibrul 7,62x39mm tip WUM I, derivate din pistolul-mitralieră Kalasnicov, s-au formulat două puncte de vedere, după cum urmează:
Reprezentantul AGVPS din România a susținut că armele semiautomate de tip AKM şi SKS, calibrul 7,62 x 39 mm, derivate din pistolul-mitralieră Kalasnikov, fabricate de societăţile comerciale "Sadu" - S.A. şi "Cugir" - S.A nu pot fi folosite la activități de vânătoare motivat de faptul că acestea provin din arme militare ceea ce încalcă prevederile Directivei nr. 853/2017 și ale Anexei la Legea nr. 295/2004 (pct. A poziția nr. 6) precum și datorită faptului că nu sunt omologate potrivit art. 6 lit. ș) din Legea nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare.
Asociația Armelor prin dl. Balaciu Costel a susținut că armele semiautomate de tip AKM şi SKS, calibrul 7,62 x 39 mm, derivate din pistolul-mitralieră Kalasnikov, fabricate de societăţile comerciale "Sadu" - S.A. şi "Cugir" - S.A pot fi folosite la acțiuni de vânătoare din următoarele considerente:


- armele tip WUM calibrul 7,62x39mm fabricate de societăţile comerciale "Sadu" - S.A. şi "Cugir" - S.A nu provin din modificarea armelor AKM sau SKS ci sunt derivate din acestea;

- în România sunt admise la vânătoare arme identice cu cele produse de societăţile comerciale "Sadu" - S.A. şi "Cugir" - S.A dar produse în alte state;

- în România nu a existat și nu există o Autoritatea Națională pentru Omologarea Armelor și Munițiilor, astfel că omologarea armele tip WUM calibrul 7,62x39mm și a altor arme fabricate de societăţile comerciale "Sadu" - S.A. şi "Cugir" - S.A în vederea folosirii acestora la acțiuni de vânătoare nu se poate realiza. 
- prevederea referitoare la autoritatea de omologare a armelor a fost eliminată din textul Legii privind regimul armelor şi al muniţiilor nr. 295/2004.

În vederea documentării deciziei ce urma să fie luată, MMAP, prin adresele nr. 147618/24.02.2022 și nr. 147620/24.02.2022 a solicitat Inspectoratului General al Poliției Române – Direcția Arme, Explozivi și Substanțe Periculoase precum și Societăților ”Uzina Mecanică Sadu” SA și Uzina Mecanică Cugir SA, singurii producători autohtoni de astfel de arme, informații referitoare la posibilitate folosirii armelor respective la acțiuni de vânătoare și la modul de fabricare al acestora.


Prin scrisoarea nr. 2802415/02.03.2022 Inspectoratul General al Poliției Române – Direcția Arme, Explozivi și Substanțe Periculoase a comunicat MMAP că ” armele supuse atenției pot fi procurate, deținute, purtate și folosite ca arme cu destinația vânătoare, cu condiția respectării dispozițiilor art. 37 alin. 3 și a garantării de către producător că aceste arme semiautomate să nu poată fi transformate în arme automate.”

Prin scrisoarea nr. E85/01.03.2022 Societatea ”Uzina Mecanică Sadu” SA a comunicat MMAP că armele calibrul 7,62x39mm tip WUM I, au fost fabricate ca arme noi cu îndeplinirea următoarelor caracteristici:

· ”funcționarea numai în regim foc cu foc (semiautomat);

· capacitatea încărcătorului inițial max. 5 cartușe, ulterior max. 3 cartușe;

· să nu permită montarea încărcătorului armei militare (AKM);

· să nu permită montarea mecanismelor armei militare (AKM) care concură la funcționarea armei în regim automat.”

Totodată a mai comunicat că la nivelul României, în perioada 1997 – 2000, au fost comercializate peste 1000 de astfel de arme.

Având în vedere că:

- Consiliul Concurenței a concluzionat că ”se creează premisele unei restrângeri a concurenței, ținând cont de faptul că armele de calibrul 7,62x39 mm sunt permise la vânătoare, cu excepția armelor produse de UM Sadu și UM Cugir”;

- pe rolul Curții de Apel București se află Dosarul nr. 1421/2/2023, la care a fost conexat Dosarul nr. 1574/2/2023, ce are ca obiect anularea prevederilor Ordinului ministrului agriculturii, alimentației și pădurilor nr. 305/2002 cu privire la interzicerea folosirii la vânătoare a armelor semiautomate de tip AKM şi SKS, calibrul 7,62 x 39 mm, derivate din pistolul-mitralieră Kalasnikov, fabricate de societăţile comerciale "Sadu" - S.A. şi "Cugir" - S.A;

- în Dosarul nr. 248/46/2023, Curtea de Apel Pitești a respins ca nefondată cererea domnului Vasile Aurelian Marian de anulare a Ordinului ministrului agriculturii, alimentației și pădurilor nr. 305/2002 cu privire la interzicerea folosirii la vânătoare a armelor semiautomate de tip AKM şi SKS, calibrul 7,62 x 39 mm, derivate din pistolul-mitralieră Kalasnikov, fabricate de societăţile comerciale "Sadu" - S.A. şi "Cugir" - S.A, prin Hotărârea nr. 115/12.10.2023,

conducerea ministerului a amânat luarea unei decizii cu privire la anularea/abrogarea prevederile Ordinului MAAP nr. 305/2002 cu privire la interzicerea folosirii la vânătoare a armelor semiautomate de tip AKM şi SKS, calibrul 7,62 x 39 mm, derivate din pistolul-mitralieră Kalasnikov, fabricate de societăţile comerciale "Sadu" - S.A. şi "Cugir" - S.A, fiind așteptată soluția instanțelor de judecată.

La acest moment, Ordinul ministrului apelor și pădurilor nr. 395/2018 pentru stabilirea caracteristicilor armelor de foc, a calibrelor acestora și a categoriilor de muniție care se pot folosi la vânătoare în România, cu modificările și completările ulterioare, conține prevederi contradictorii cu privire la calibrele armelor cu țevi ghintuite ce se pot folosii la practicarea vânătorii, cu privire la armele ce se pot folosi pentru recoltarea specii căprior, precum și calibre ce nu se pot folosi motivat de inexistența unor cartușe care să dezvolte energia cinetică prevăzută în anexa nr. 2 la ordin, poziția 1.
Prezentul ordin are ca scop modificarea prevederilor art. 3 alin. (2) și art. 4 alin. (3) din Ordinul ministrului apelor și pădurilor nr. 395 / 2018 pentru stabilirea caracteristicilor armelor de foc, a calibrelor acestora și a categoriilor de muniție care se pot folosi la vânătoare în România, precum și înlocuirea Anexei nr. 2 la acesta, pentru a asigura coerența și claritatea textului și pentru a face aplicabile prevederile acestuia. 

Având în vedere cele prezentate, pentru remedierea aspectelor menționate a fost întocmit proiectul de Ordin privind modificarea Ordinul ministrului apelor și pădurilor nr. 395 / 2018 pentru stabilirea caracteristicilor armelor de foc, a calibrelor acestora și a categoriilor de muniție care se pot folosi la vânătoare în România, în care au fost incluse și observațiile formulate de către Direcția Generală Resurse Umane, Juridică și Relația cu Parlamentul –Serviciul Avizare Acte Normative transmise prin adresele nr. 159480/29.04.2022 și nr. 147801/15.06.2022, pe care îl supunem aprobării.
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