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Nr. înreg.        /GM/           
REFERAT DE APROBARE

 a Ordinului având ca obiect modificarea și completarea Normelor metodologice privind controlul transferurilor deșeurilor, aprobate prin Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 1647/2022

   Având în vedere :

- Faptul că  Garda Națională de Mediu este o instituție publică și funcționează ca organ al administrației publice centrale, sens în care funcționarii acesteia, în baza atribuțiilor instituționale, efectuează controlul și inspecția de mediu, conform legislației specifice.

- Inspecţia de mediu este o activitate  complexă, aceasta presupune verificarea unei palete largi de activităţi, aplicând măsuri și sancțiuni în temeiul unui număr substanțial de acte normative, motiv pentru care instituţia trebuie să se adapteze și să își actualizeze în mod constant atribuțiile pentru a putea acoperi întreaga gamă socio-economică din zona de competenţă. Aceasta presupune adaptarea pentru realizarea controalelor cu respectarea cerințelor legislației și având la dispoziție mijloacele necesare pentru a contracara și anticipa versatilitatea conduitei contravenționale a operatorilor economici.

- Transferul deșeurilor se realizează prin punctele desemnate conform dispozițiilor art. 6  din H.G. 788/2007 cu modificările și completarile ulterioare.

            - Astfel, România în conformitate cu articolul 55 din Regulamentul 1013/2006 privind transferul deșeurilor, desemnează birourile vamale de intrare și de ieșire din Comunitate aferente teritoriului său, pentru transferurile de deșeuri care intră și părăsesc Comunitatea,  prin ordin minsterial comun M.A.I. si M.M.A.P, desemnare care se comunică Comisiei. Prin desemnarea acestor birouri vamale, nu se  permite nici unui transfer de deșeuri să folosească orice alte puncte de trecere a frontierei pentru intrarea sau ieșirea din Comunitate.

          - Pentru punctele de trecere a frontierei intracomunitare, controlul de specialitate privind transferurile de deșeuri, se efectuează exclusiv în punctele desemnate prin Ordinul Comun al ministrului mediului, apelor și pădurilor și al ministrului afacerilor interne nr. 831/2022 astfel cum a fost modificat prin Ordinul nr. 1638/2022, pentru intrarea /ieșirea în/din Romania. Interdicția de introducere a deșeurilor pe teritoriul României prin alte puncte de trecere întracomunitare în afara celor desemnate prin Ordinul Comun al ministrului mediului, apelor și pădurilor și al ministrului afacerilor interne nr. 831/2022 astfel cum a fost modificat prin Ordinul nr. 1638/2022 este valabilă în continuare, nu se  permite nici unui transfer de deșeuri să folosească orice alte puncte de trecere a frontierei, cel puțin până la aderarea României la spațiul Schengen, cand va fi reevaluată situația.

- Introducerea deşeurilor pe teritoriul României, import şi transfer pe piaţa UE, este permisă, doar în scopul valorificării, în instalaţii autorizate de către autorităţile publice competente, respectând atât prevederile europene și internaționale cât și prevederile legislației naționale în domeniu.

- Luând în considerare dificultățile apărute în desfășurarea activității Gărzii Naționale de Mediu, în punctele de trecere a frontierei de stat și nu numai, a numeroaselor solicitări înaintate instituției noastre de către agenții economici care efectuează operațiuni comerciale cu deșeuri dar și cei cu bunuri folosite/mărfuri secondhand, prin intermediul cărora pot fi disimulate transporturi efective de deșeuri atât nepericuloase cât și periculoase,  au fost semnalate dificultăți întâmpinate în aplicarea Ordinului nr. 1647/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice privind controlul transferurilor de deșeuri.

         -  Modificările vizează inclusiv o adaptare a activităților comisarilor de mediu privind controlul fizic al deșeurilor, la realitățile din teren,  având în vedere datele ce au reieșit din analiza ultimelor 5 luni în care a funcționat monitorizarea transferurilor/importurilor deșeurilor prin aplicația ROAFM. 
          -  În considerarea fluidizării activității din punctele de trecere a frontierei de stat și a evitării diverselor blocaje generate de unele neclarități din textul anexei la ordinul de ministru în forma actuală, au fost identificate punctele posibil a fi vulnerabile pentru care au fost  propuse modificările respective.
          - Astfel, a fost reținut exclusiv termenul ,,criteriile” aplicabile transferurilor de deșeuri eliminindu-se termenul ,, standarde ” pentru a fi evitate confuziile și a fost descrisă inclusiv situația în care aplicația ROAFM nu este funcțională o perioadă de timp, precum și etapele modului în care poate fi derulată acțiunea de control al transferului de deșeuri cu aplicația ROAFM  nefuncțională, incluzând aplicarea sigiliilor cu marca GNM.  

         - Modificările legislative vor conduce la crearea unui sistem mult mai eficient,  mai clar și uşor de monitorizat şi controlat în ceea ce priveşte trasabilitatea deşeurilor transferate/importate pe teritoriul României, această activitate revenind în exclusivitate Gărzii Naţionale de Mediu.


Pentru aceste motive propunem aprobarea Ordinului având ca obiect modificarea și completarea Normelor metodologice privind controlul transferurilor de deșeuri, aprobate prin Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 1647/2022
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