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Nr. DMRC/159521/18.10.2021
Referat de aprobare


Obiect: elaborarea şi promovarea proiectului de ordin pentru modificarea şi completarea Ordinului ministrului mediului şi schimbărior climatice nr. 44/2013 pentru aprobarea caracteristicilor tehnice ale curselor şi capcanelor care se folosesc în scopul capturării exemplarelor din speciile de faună de interes cinegetic


În temeiul prevederilor art. 1 lit. e) și art. 23 alin. (1) lit. ț) din Legea vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, administratorul fondului cinegetic național reglementează caracteristicile și modul de utilizare a oricărui dispozitiv, instalație sau fileu, denumite generic “capcane”, în vederea producerii, reproducerii, procurării, deținerii, comercializării și folosirii acestora pentru capturarea exemplarelor de faună cinegetică.

Deși la această data este în vigoare Ordinul ministrului mediului şi schimbărilor climatice nr. 44/2013 pentru aprobarea caracteristicilor tehnice ale curselor şi capcanelor care se folosesc în scopul capturării exemplarelor din speciile de faună de interes cinegetic, în ultima perioadă se impune completarea modelelor și a tipurilor de capcane deja autorizate cu altele noi, mai performante, care să permită capturarea exemplarelor de fauna cinegetică în condiții de securitate și siguranță pentru vânător și pentru exemplarul capturat.

În contextul tendinţelor de creştere a efectivelor de prădători şi al stagnării sau descreşterii efectivelor evaluate la speciile de vânat mic cu pene şi păr, este evident că managementul prădătorilor trebuie să fie accentuat. Acest management al prădătorilor însemnă în primul rând un control al efectivelor. Metodele de vânătoare cunoscute şi utilizate în cinegetica practică a zilelor noastre s-au dovedit a fi ineficiente sau cu un randament scăzut. Capcanele selective, cauzatoare de suferinţe minime, pot oferi un plus de eficienţă în controlul prădătorilor şi, implicit, pot fi generatoare de profit prin creşterea posibilităţilor de vânătoare la speciile pradă de faună. 
Având în vedere cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor pentru modificarea şi completarea  Ordinului ministrului mediului şi schimbărior climatice nr. 44/2013 pentru aprobarea caracteristicilor tehnice ale curselor şi capcanelor care se folosesc în scopul capturării exemplarelor din speciile de faună de interes cinegetic, prezentat alăturat.
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