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Referat de aprobare
Prezentul referat de aprobare este elaborat în conformitate cu prevederile art. 6 alin. (3) şi art. 30 alin. (1) lit. c) şi alin. (2) din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare, reprezentând instrumentul de prezentare și motivare a proiectului de ordin privind aprobarea Planul de management al siturilor Natura 2000, al siturilor Natura 2000 ROSCI0131 Oltenița- Mostiștea - Chiciu (incluzând rezervația naturală IV.20. Ostrovul Haralambie, ROSPA0021 Ciocănești-Dunăre (incluzând rezervația naturală IV.21 Ostrovul Ciocănești), ROSPA0055 Lacul Gălățui, ROSPA0105 Valea Mostiștei, ROSPA 0136 Oltenița – Ulmeni.

Baza legală a proiectului de ordin supus aprobării o constituie prevederile art. 21 alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale,  a  florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare. Conform prevederilor art. 2 lit. b) din Legea nr. 95/2016 privind înființarea Agenției Naționale pentru Arii Naturale Protejate şi pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale,  a  florei şi faunei sălbatice, printre atribuțiile principale ale ANANP se regăsește „verifică şi avizează măsurile de conservare, planurile de management şi regulamentele ariilor naturale protejate, pe care le înaintează, conform prevederilor legale în vigoare, la autoritatea publică centrală pentru protecția mediului, apelor şi pădurilor, în vederea aprobării”. 

Planul de management al siturilor Natura 2000, al siturilor Natura 2000 ROSCI0131 Oltenița- Mostiștea - Chiciu (incluzând rezervația naturală IV.20. Ostrovul Haralambie, ROSPA0021 Ciocănești-Dunăre (incluzând rezervația naturală IV.21 Ostrovul Ciocănești), ROSPA0055 Lacul Gălățui, ROSPA0105 Valea Mostiștei, ROSPA 0136 Oltenița – Ulmeni a fost elaborat de către Asociația Echilibru, în calitate de beneficiar al proiectul "Planificarea managementului conservării biodiversității în 5 situri Natura 2000 - ROSCI0131 Oltenița-Mostiștea-Chiciu (incluzând rezervația naturală IV.20. Ostrovul Haralambie), ROSPA0021 Ciocăneşti – Dunăre (incluzând rezervația naturală IV.21 Ostrovul Ciocănești), ROSPA0055 Lacul Gălăţui, ROSPA0105 Valea Mostiştea și ROSPA0136 Olteniţa – Ulmeni" cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Infrastructură Mare 2014-2020.
Planul de management al siturilor Natura 2000, al siturilor Natura 2000 ROSCI0131 Oltenița- Mostiștea - Chiciu (incluzând rezervația naturală IV.20. Ostrovul Haralambie, ROSPA0021 Ciocănești-Dunăre (incluzând rezervația naturală IV.21 Ostrovul Ciocănești), ROSPA0055 Lacul Gălățui, ROSPA0105 Valea Mostiștei, ROSPA 0136 Oltenița – Ulmeni a obținut avizul Agenției Naționale pentru Arii Naturale Protejate nr. 1436/04.08.2020 conform prevederilor art. 2 lit. b) din Legea nr. 95/2016. De asemenea, planul de management a fost supus evaluării strategice de mediu conform prevederilor Hotărârii de Guvern nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe, în urma căreia a fost emisă, de către Agenția pentru Protecția Mediului Călărași, Decizia etapei de încadrare nr. 1721/24.02.2020. 
Ariile naturale protejate pentru care s-a elaborat prezentul plan de management au primit statut de protecție prin următoarele acte normative:

1. Situl Natura 2000 ROSCI0131 Olteniţa – Mostiştea - Chiciu a fost declarat prin Ordinul ministrului mediului și dezvoltării durabile nr. 1964/2007 modificat prin Ordinul ministrului mediului și pădurilor nr. 2387/2011 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România și se întinde pe o suprafață de 11.521 hectare (conform Formularului standard actualizat în 2016).
2. Siturile Natura 2000: ROSPA0021 Ciocănești-Dunăre, ROSPA0055 Lacul Gălăţui și ROSPA0105 Valea Mostiştea au fost declarate arii de protecție speciale avifaunistice prin HG nr. 1284/2007 privind declararea ariilor de protecție specială avifaunistică ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România, modificată prin HG nr. 971/2011, iar ROSPA0136 Olteniţa-Ulmeni a fost declarată arie de protecție specială avifaunistică prin Hotărârea nr. 971/2011 din 5 octombrie 2011 pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 1284/2007 privind declararea ariilor de protecție specială avifaunistică ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România

3. Rezervațiile naturale IV.20. Ostrovul Haralambie și IV.21 Ostrovul Ciocănești sunt arii naturale protejate de interes național ce corespund categoriei a IV-a IUCN (rezervație naturală de tip floristic și faunistic) și a fost declarate prin Hotărârea de Guvern Nr. 2151 din 30 noiembrie 2004 privind instituirea regimului de arie naturală protejată pentru noi zone.

Scopul definit al Planului de management este asigurarea stării de conservare favorabilă a speciilor şi habitatelor pentru care au fost declarate siturile Natura 2000 ROSCI0131 Oltenița-Mostiștea-Chiciu (incluzând rezervația naturală IV.20. Ostrovul Haralambie), ROSPA0021 Ciocăneşti-Dunăre (incluzând rezervația naturală IV.21 Ostrovul Ciocănești), ROSPA0055 Lacul Gălăţui, ROSPA0105 Valea Mostiștea și ROSPA0136 Oltenița-Ulmeni, precum și contribuirea la coerența rețelei Natura 2000 și la menținerea diversității biologice în regiunea biogeografică continentală, în contextul dezvoltării durabile a comunităților locale ce se găsesc pe teritoriul acestor arii naturale protejate.
În cadrul Planului de management au fost definite prevăzute următoarele obiective generale:

· Obiectiv general 1: Asigurarea conservării speciilor şi habitatelor pentru care au fost declarate ariile naturale protejate, în sensul menținerii/atingerii stării de conservare favorabilă a acestora;

· Obiectiv general 2: Asigurarea bazei de informații/date referitoare la speciile şi habitatele pentru care au fost declarate ariile naturale protejate cu scopul de a oferi suportul necesar pentru managementul conservării biodiversității şi evaluarea eficienței managementului;

· Obiectiv general 3: Asigurarea managementului eficient al ariilor naturale protejate cu scopul menținerii stării de conservare favorabilă a speciilor şi habitatelor de interes conservativ;

· Obiectiv general 4: Creșterea nivelului de conștientizare/ îmbunătățirea cunoștințelor şi schimbarea atitudinii şi comportamentului, pentru grupurile interesate care au impact asupra conservării biodiversității;

· Obiectiv general 5: Promovarea utilizării durabile a resurselor naturale, ce asigură suportul pentru speciile și habitatele de interes conservativ;

Asociat obiectivelor generale au fost stabilite următoarele obiective specifice:
OS1.1 Asigurarea conservării speciilor din situl Natura 2000 ROSCI0131 Oltenița-Mostiștea-Chiciu

OS1.1.1 Menținerea stării de conservare favorabilă a speciei Lutra lutra

OS1.1.1.1 Menținerea unei stări de conservare favorabilă din punct de vedere al efectivelor populației speciei Lutra lutra

OS1.1.1.2 Asigurarea conservării habitatului speciei Lutra lutra, în sensul atingerii stării de conservare favorabilă a acestuia.

OS1.1.2 Menținerea/îmbunătățirea stării de conservare a speciilor de pești Alosa immaculata, Aspius aspius, Cobitis taenia, Eudontomyzon mariae, Gobio albipinnatus, Gobio kessleri, Gymnocephalus baloni, Gymnocephalus schreatzer, Pelecus cultratus, Rhodeus sericeus amarus, Zingel streber, Zingel zingel, Umbra krameri, Misgurnus fossilis

OS1.1.2.1 Menținerea/îmbunătățirii stării de conservare a speciilor de pești din situl Natura 2000 ROSCI0131, din punct de vedere al populațiilor speciilor.

OS1.1.2.2 Asigurarea conservării habitatului speciilor de pești din situl Natura 2000 ROSCI0131, în sensul atingerii/menținerii unei stări de conservare favorabilă a acestuia.

OS1.1.3 Asigurarea conservării speciei Triturus dobrogicus, în sensul atingerii stării de conservare favorabilă a acesteia.

OS1.1.3.1 Îmbunătățirea stării de conservare a speciei Triturus dobrogicus, din punct de vedere al populației speciei.

OS1.1.3.2 Asigurarea conservării habitatului speciei Triturus dobrogicus, în sensul atingerii unei stări de conservare favorabilă al acestuia

OS1.1.4 Menținerea stării de conservare favorabilă a speciei Bombina bombina
OS1.1.4.1 Menținerea stării de conservare favorabilă a speciei Bombina bombina, din punct de vedere al populației speciei.

OS1.1.4.2 Asigurarea conservării habitatului speciei Bombina bombina, în sensul menținerii stării de conservare favorabilă din punct de vedere al habitatului speciei.

OS1.1.5 Atingerea stării de conservare favorabilă a speciei Hyla arborea

OS1.1.5.1 Asigurarea atingerii unei stări de conservare favorabilă din punct de vedere a efectivelor populației speciei Hyla arborea

OS1.1.5.2 Asigurarea conservării habitatului speciei Hyla arborea, în sensul atingerii stării de conservare favorabilă din punct de vedere al habitatului speciei.

OS1.1.6 Asigurarea conservării speciei Emys orbicularis, în sensul menținerii stării de conservare favorabilă a acesteia.

OS1.1.6.1 Asigurarea menținerii unei stări de conservare favorabile a speciei Emys orbicularis, în sensul îmbunătățirii stării de conservare a acesteia din punct de vedere al populației speciei.

OS1.1.6.2 Asigurarea conservării habitatului speciei Emys orbicularis, în sensul menținerii stării de conservare favorabilă din punct de vedere al habitatului speciei.
OS1.2 Asigurarea conservării speciilor din Rezervația naturală Ostrovul Haralambie

OS1.2.1 Asigurarea conservării speciilor de păsări din Rezervația Ostrovul Haralambie (Pelecanus onocrotalus, Pelecanus crispus, Phalacrocorax pygmeus, Ardea cinerea, Ardeola ralloides, Nycticorax nycticorax, Ixobrychus minutus, Botaurus stellaris, Plegadis falcinellus, Anser erythropus, Anas strepera, Anas crecca, Aythya nyroca, Netta rufina, Oxyura leucocephala, Aquila clanga, Accipiter nisus, Accipiter gentilis, Buteo buteo, Falco cherrug, Falco peregrinus, Falco subbuteo, Falco naumanni, Rallus aquaticus, Gallinula chloropus, Haemantopus ostralegus, Himantopus himantopus, Charadrius dubius, Vanellus vanellus, Larus genei, Larus melanocephalus, Larus canus, Gelochelidon nilotica, Sterna caspia, Sterna hirundo, Chlidonias niger, Chlidonias leucopterus, Chlidonias hybridus, Asio otus, Athene noctua, Strix aluco, Caprimulgus europaeus, Coracias garrulus, Alcedo atthis, Upupa epops, Dendrocopos major, Dendrocopos minor, Riparia riparia, Delichon urbica, Motacilla flava, Lanius excubitor, Erithacus rubecula, Passer hispaniolensis, Sturnus roseus, Oriolus oriolus, Corvus corax), în sensul menținerii stării de conservare favorabilă a acestora.
OS1.2.1.1 Asigurarea menținerii unei stări de conservare favorabilă a speciilor de păsări din Rezervația Ostrovul Haralambie, în sensul menținerii/îmbunătățirii stării de conservare a acestora din punct de vedere al populațiilor speciilor.

OS1.2.1.2 Asigurarea conservării habitatelor speciilor de păsări, în sensul menținerii stării de conservare favorabilă din punct de vedere al habitatelor speciilor.
OS1.3 Asigurarea conservării speciilor din situl Natura 2000 ROSPA0021 Ciocănești-Dunăre (incluzând rezervația naturală IV.21 Ostrovul Ciocănești)

OS1.3.1 Asigurarea conservării speciilor de păsări din situl Natura 2000 ROSPA0021 Ciocăneşti – Dunăre (incluzând rezervația naturală IV.21 Ostrovul Ciocănești), în sensul atingerii/menținerii stării de conservare favorabilă a acestora.

OS1.3.1.1 Asigurarea atingerii/menținerii unei stări de conservare favorabilă a speciilor de păsări din situl Natura 2000 ROSPA0021 Ciocăneşti – Dunăre (incluzând rezervația naturală IV.21 Ostrovul Ciocănești), în sensul îmbunătățirii/menținerii stării de conservare favorabilă a acestora din punct de vedere al populațiilor speciilor.

OS1.3.1.2 Asigurarea conservării habitatelor speciilor de păsări din situl Natura 2000 ROSPA0021 Ciocăneşti – Dunăre (incluzând rezervația naturală IV.21 Ostrovul Ciocănești), în sensul atingerii/menținerii unei stări de conservare favorabilă, din punct de vedere al habitatelor speciilor.
OS1.4 Asigurarea conservării speciilor din situl Natura 2000 ROSPA0055 Lacul Gălățui

OS1.4.1 Asigurarea conservării speciilor de păsări din situl Natura 2000 ROSPA0055 lacul Gălățui, în sensul atingerii/menținerii stării de conservare favorabilă a acestora.

OS1.4.1.1 Asigurarea atingerii/menținerii unei stări de conservare favorabilă a speciilor de păsări din situl Natura 2000 ROSPA0055 lacul Gălățui, în sensul îmbunătățirii/menținerii stării de conservare favorabilă a acestora din punct de vedere al populațiilor speciilor.

OS1.4.1.2 Asigurarea conservării habitatelor speciilor de păsări din situl Natura 2000 ROSPA0055 lacul Gălățui, în sensul atingerii/menținerii unei stări de conservare favorabilă, din punct de vedere al habitatelor speciilor.
OS1.5 Asigurarea conservării speciilor din situl Natura 2000 ROSPA0105 Valea Mostiștea

OS1.5.1 Asigurarea conservării speciilor de păsări din situl Natura 2000 ROSP0105 Valea Mostiștea, în sensul atingerii/menținerii stării de conservare favorabilă a acestora.

OS1.5.1.1 Asigurarea atingerii/menținerii unei stări de conservare favorabilă a speciilor de păsări din situl Natura 2000 ROSP0105 Valea Mostiștea, în sensul îmbunătățirii/menținerii stării de conservare favorabilă a acestora din punct de vedere al populațiilor speciilor.

OS1.5.1.2 Asigurarea conservării habitatelor speciilor de păsări din situl Natura 2000 ROSPA0105 Valea Mostiștea, în sensul atingerii/menținerii unei stări de conservare favorabilă, din punct de vedere al habitatelor speciilor.
OS1.6 Asigurarea conservării speciilor din situl Natura 2000 ROSPA0136 Oltenița-Ulmeni

OS1.6.1 Asigurarea conservării speciilor de păsări din situl Natura 2000 ROSPA0136 Oltenița - Ulmeni, în sensul atingerii/menținerii stării de conservare favorabilă a acestora.

OS1.6.1.1 Asigurarea atingerii/menținerii unei stări de conservare favorabilă a speciilor de păsări din situl Natura 2000 ROSPA0136 Oltenița - Ulmeni, în sensul îmbunătățirii/menținerii stării de conservare favorabilă a acestora din punct de vedere al populațiilor speciilor.

OS1.6.1.2 Asigurarea conservării habitatelor speciilor de păsări din situl Natura 2000 ROSPA0136 Olteniţa - Ulmeni, în sensul atingerii/menținerii unei stări de conservare favorabilă, din punct de vedere al habitatelor speciilor
OS1.7 Asigurarea conservării habitatelor din situl Natura 2000 ROSCI0131 Oltenița-Mostiștea-Chiciu (incluzând Rezervația naturală IV.20 Ostrovul Haralambie)

OS1.7.1 Asigurarea conservării habitatului 3130 Ape statatoare oligotrofe până la mezotrofe cu vegetație din Littorelletea uniflorae si/sau Isoëto-Nanojuncetea, în sensul atingerii stării de conservare favorabilă a acestuia.

OS1.7.1.1 Creșterea suprafeței habitatului 3130 Ape stătătoare oligotrofe până la mezotrofe cu vegetație din Littorelletea uniflorae si/sau Isoëto-Nanojuncetea, în sensul atingerii stării de conservare favorabilă a acesteia din punct de vedere al suprafeței ocupate de habitat.

OS1.7.1.2 Îmbunătățirea structurii și funcțiilor specifice ale habitatului 3130 Ape stătătoare oligotrofe până la mezotrofe cu vegetație din Littorelletea uniflorae si/sau Isoëto-Nanojuncetea, în sensul atingerii stării de conservare favorabilă a acestuia.

OS1.7.2 Asigurarea conservării habitatului 3150 Lacuri eutrofe naturale cu vegetație tip Magnopotamion sau Hydrocharition, în sensul atingerii stării de conservare favorabilă a acestuia.

OS1.7.2.1 Conservarea suprafeței habitatului 3150 Lacuri eutrofe naturale cu vegetație tip Magnopotamion sau Hydrocharition, în sensul menținerii stării de conservare favorabilă a acestuia din punct de vedere al suprafeței ocupate.

OS1.7.2.2 Menținerea structurii și funcțiilor specifice ale habitatului 3150 Lacuri eutrofe naturale cu vegetație tip Magnopotamion sau Hydrocharition, în sensul asigurării stării de conservare favorabilă a acestuia.

OS1.7.3 Asigurarea conservării habitatului 6510 Fânețe (Pajiști) de altitudine joasă, în sensul atingerii stării de conservare favorabilă a acestuia.

OS1.7.3.1 Creșterea suprafeței habitatului 6510 Fânețe (Pajiști) de altitudine joasă, în sensul atingerii stării de conservare favorabilă a acesteia din punct de vedere al suprafeței ocupate de acesta.

OS1.7.3.2 Îmbunătățirea structurii și funcțiunilor specifice ale habitatului 6510 Fânețe (Pajiști) de altitudine joasă, în sensul atingerii stării de conservare favorabilă a acestuia.

OS1.7.4 Asigurarea conservării habitatului 3270 Râuri cu maluri nămoloase cu vegetație de Chenopodion rubri şi Bidention, în sensul atingerii stării de conservare favorabilă a acestuia.

OS1.7.4.1 Creșterea suprafeței habitatului 3270 Râuri cu maluri nămoloase cu vegetație de Chenopodion rubri şi Bidention, în sensul atingerii stării de conservare favorabilă a acesteia din punct de vedere al suprafeței ocupate de acesta.

OS1.7.4.2 Menținerea stării de conservare favorabilă din punctual de vedere al structurii și funcțiilor habitatului 3270 Râuri cu maluri nămoloase cu vegetație de Chenopodion rubri şi Bidention.
OS2.1 Actualizarea inventarelor - evaluarea detaliată - pentru speciile și habitatele de interes conservative

OS2.2 Realizarea monitorizării stării de conservare a speciilor și habitatelor de interes conservativ.

OS3.1 Materializarea limitelor pe teren și menținerea acestora.

OS3.2 Urmărirea respectării regulamentului și a prevederilor Planului de management.

OS3.3 Asigurarea finanțării/bugetului necesar pentru implementarea Planului de management.

OS3.4 Asigurarea logisticii necesare pentru administrarea eficientă a ariilor naturale protejate.

OS3.5 Monitorizarea implementării Planului de management 

OS3.6 Dezvoltarea capacității personalului implicat în administrarea/ managementul ariilor naturale protejate
OS4.1 Elaborarea/actualizarea Strategiei și a Planului de acțiune privind conștientizarea publicului.

OS4.2 Implementarea Strategiei și a Planului de acțiune privind conștientizarea publicului.

OS5.1 Promovarea utilizării durabile a resurselor de apă

OS5.2 Promovarea utilizării durabile a resurselor forestiere

OS5.3 Promovarea utilizării durabile a pajiștilor - pășuni, fânețe.

OS5.4 Promovarea utilizării durabile a terenurilor agricole.

OS5.5 Promovarea unei dezvoltări urbane durabile a localităților aflate pe teritoriul sau în vecinătatea ariilor naturale protejate.

OS5.6 Promovarea realizării și comercializării de produse tradiționale, etichetate cu siglele ariilor naturale protejate.

Având în vedere cele de mai sus, supunem spre analiză și aprobare proiectul de Ordin privind aprobarea Planului de management al siturilor Natura 2000 ROSCI0131 Oltenița-Mostiștea-Chiciu (incluzând rezervația naturală IV.20. Ostrovul Haralambie), ROSPA0021 Ciocăneşti-Dunăre (incluzând rezervația naturală IV.21 Ostrovul Ciocănești), ROSPA0055 Lacul Gălăţui, ROSPA0105 Valea Mostiștea și ROSPA0136 Oltenița-Ulmeni.
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