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Referat de aprobare

Obiect: elaborarea şi promovarea proiectului de ordin privind aprobarea modalității de plată în vederea despăgubirii cadavrelor de porci mistreți precum și a porcilor mistreți împușcați și care au fost confiscați și neutralizați ca urmare a infectării cu pesta porcină africană
Pentru ducerea la îndeplinire a programelor de supraveghere, prevenire, control şi eradicare a pestei porcine africane a fost adoptată Legea nr. 122/2023 privind exploatațiile de creștere a porcinelor și combaterea pestei porcine africane în România.

În cuprinsul acestei legii, la art. 13 și la art. 14 sunt prevăzute obligații de plată ale Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor, ale Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor cât și ale gărzilor forestiere pentru exemplarele de mistreți de la care se recoltează și se transmit la laborator probe pentru analize specifice pestei porcine africane.

În vederea clarificării aspectelor referitoare la autoritățile și la modul în care trebuie să se realizeze plata sumelor prevăzute la cele două articole anterior menționate, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor prin scrisoarea nr. 178353/03.08.2023 a solicitat instituțiilor implicate (Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și Pentru Siguranța Alimentelor, Gărzii Forestiere Naționale și a gestionarilor) să nominalizeze câte un reprezentat în vederea constituirii unui grup de lucru ce are ca obiectiv modul de stabilire și implementare, în mod unitar, a obligațiilor de plată prevăzute de Legea nr. 122/2023.
În baza propunerilor formulate de către instituțiile anterior nominalizate și de către Direcția Generală Economică, Investiții și Administrativ din cadrul MMAP, a fost elaborat și aprobat Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 2509/02.10.2023 pentru aprobarea înființării Grupului de lucru pentru analizarea și stabilirea modului de implementare a obligațiilor de plată prevăzute de art. 13 și art. 14 Legea nr. 122/2023 privind exploatațiile de creștere a porcinelor și combaterea pestei porcine africane în România.
Potrivit art. 3 lit. b) din ordinul anterior amintit grupul de lucru are ca atribuții și stabilirea unui mod de lucru, atât la nivelul direcțiilor județene sanitar veterinare cât și la nivelul MMAP și a gărzilor forestiere în ceea ce privește acordarea sumelor prevăzute la art. 13 și 14 din Legea nr. 122/2023.

În urma propunerilor formulate cu ocazia ședințelor grupului de lucru stabilit prin Ordinul nr 2509/02.10.2023, precum și a propunerilor formulate de către Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate a fost întocmit proiectul de Ordin comun al ministrului mediului, apelor și pădurilor și al președintelui autorității naționale sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor privind aprobarea modalității de plată în vederea despăgubirii cadavrelor de porci mistreți precum și a porcilor mistreți împușcați și care au fost confiscați și neutralizați ca urmare a infectării cu pesta porcină africană, pe care îl propunem spre aprobare. 
Cu stimă,

Director General

Ilie MIHALACHE

