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Nr. DMRC/147684 /25.03.2022
Referat de aprobare


Obiect: elaborarea şi promovarea proiectului de ordin privind aprobarea cotelor de recoltă pentru unele specii de faună de interes cinegetic la care vânătoarea este permisă, pentru perioada 15 mai 2022 – 14 mai 2023.


În temeiul prevederilor art. 6 alin. (1) lit. f) din Legea vânătorii şi a protecţiei fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor are obligația de a stabili şi aproba, până la data de 15 mai a.c., cotele de recoltă pentru unele specii de faună sălbatică de interes cinegetic la care vânătoarea este permisă, pentru perioada 15 mai 2022 – 14 mai 2023, cu excepția speciei căprior pentru care cotele de recoltă sunt în curs de aprobare.

În vederea stabilirii cotelor de recoltă pentru perioada 15 mai 2022 – 14 mai 2023, gestionarii fondurilor cinegetice împreună cu administratorii/custozii ariilor naturale au desfăşurat acţiuni de evaluare a speciilor sedentare de interes cinegetic, începând din luna iunie 2021 şi finalizând în lunile februarie - martie 2022. 
Acțiunile de evaluare au fost coordonate de către gărzile forestiere în conformitate cu prevederile Cap. II, pct. 4 – 13 din ”Instrucțiunile tehnice de evaluare a efectivelor de vânat și de calcul al cotelor de recoltă” aprobate prin Decizia nr. 10152/1995 a Ministerului Apelor, Pădurilor și Protecției Mediului și cu dispozițiile transmise de către Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor prin Scrisoarea nr. 55005/17.01.2022. Verificarea și centralizarea datelor la nivel de gestionar și județ au fost realizate de către gărzile forestiere și au fost depuse la Direcția Managementul Resurselor Cinegetice din cadrul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.

Stabilirea cotelor de recoltă la speciile de faună sălbatică de interes cinegetic la care vânătoarea este permisă, pe fonduri cinegetice, pentru perioada de vânătoare 15 mai 2022 – 14 mai 2023, s-a realizat de către personalul de specialitate al gărzilor forestiere, în conformitate cu modelul de calcul teoretic prezentat în Instrucțiunile de aplicare a Normelor de întocmire a studiilor de specialitate  pentru gestionarea durabilă a vânatului, prevăzute în Anexa nr. 2 la Ordinul nr. 478/2002 al ministrului agriculturii, alimentației și pădurilor. Pentru această acțiune s-au analizat propunerile de cote de recoltă, formulate de gestionarii fondurilor cinegetice, de efectivele evaluate în perioada de vânătoare 2021-2022 și de efectivele optime determinate pentru o serie de specii de faună de interes cinegetic, aprobate prin Ordinul ministrului agriculturii, pădurilor și dezvoltării rurale nr. 512/2004, de potențialul biotopului și de situațiile existente în fondurile cinegetice care au putut influența efectivele speciilor de faună cinegetică (mortalitățile înregistrate, condiții climatice extreme care pot influența sporul natural și de biotop care pot favoriza migrarea exemplarelor, etc.). Totodată, pentru menținerea unor populații sănătoase, cu exemplare viguroase care să asigure perpetuarea speciilor, în cazul cerbului comun, cerbului lopătar și caprei negre, la stabilirea cotelor de recoltă s-a considerat necesar aprobarea pentru recoltare atât de exemplare din rândul masculilor cât și al femelelor, exemplare adulte și tineret.

În urma acestei lucrări s-a întocmit, pe județe și gestionari, situația centralizată a efectivelor din primăvara anului 2022 și anexele nr. 1-5 la proiectul de ordin privind aprobarea cotelor de recoltă pentru unele specii de faună de interes cinegetic la care vânătoarea este permisă, pentru perioada 15 mai 2022 – 14 mai 2023.

În ultimele 5 sezoane de vânătoare încheiate, situația la nivel național a efectivelor principalelor specii de faună cinegetică, a cotelor de recoltă și a realizărilor se prezintă așa cum sunt prezentate în anexa la prezentul. 


Pentru monitorizarea, controlul și eradicarea pestei porcine clasice, a pestei porcine africane și a rabiei, gestionarii fondurilor cinegetice trebuie să sprijine autoritățile sanitare veterinare pentru prelevarea de probe biologice de la exemplarele de mistreț și vulpe recoltate cu ocazia acțiunilor de vânătoare, conform prevederilor legale în domeniul sanitar-veterinar. De asemenea, aceștia trebuie să anunțe, de îndată, medicii veterinari oficiali despre animalele sălbatice găsite moarte în fondurile cinegetice sau a celor cu simptome certe de boală.


Pentru ameliorarea și creșterea calității genetice a populațiilor de cerb comun și cerb lopătar, se impune exceptarea de la vânătoare a exemplarelor ”de viitor” reprezentate de masculii tineri, bine conformați, ale căror trofee corespund din punct de vedere al caracteristicilor cu vârsta lor. Aceștia trebuie protejați pentru a putea transmite caracterele lor la urmaşi.


În scopul cooperării la îndeplinirea programelor de supraveghere, prevenire, control şi eradicare a pestei porcine clasice, a pestei porcine africane și a rabiei, la solicitarea Autorității Naționale Sanitare Veterinare și Pentru Siguranța Alimentelor și în concordanță cu legislația în vigoare privind domeniul sanitar-veterinar, se vor impune măsuri care trebuie respectate de către gestionarii fondurilor cinegetice în colaborare cu autoritățile sanitare veterinare teritoriale.


Cotele de recoltă stabilite pentru fiecare specie de faună sedentară şi propuse spre aprobare sunt în concordanţă cu potenţialul productiv cinegetic al fondurilor cinegetice şi cu condiţiile specifice activităţii de management cinegetic din ţara noastră. Pentru specia mistreț s-au avut în vedere prevederile Hotărârii Guvernului nr. 830/2016 pentru aprobarea Programului național de supraveghere, prevenire și control al pestei porcine africane precum și hotărârile Comitetului Național pentru Situații Speciale de Urgență.

Față de cele anterior prezente, se constată că mărimea cotelor de recoltă propusă spre aprobare nu influențează statutul de conservare al principalelor specii, nivelurile populaționale  fiind stabile sau în creștere, excepție făcând mistrețul și potârnichea dar și la aceste specii efectivele evaluate sunt mai mari decât efectivele optime.

Starea generală de sănătate a speciilor de faună cinegetică evaluate în primăvara anului 2022 este în general bună, cu excepția efectivelor din specia mistreț din câteva județe unde s-a mai confirmat existenta la unele exemplare a pestei porcine africane (PPA). Condițiile de vreme din această iarna și primăvară pot afecta pozitiv rezultatul sporului natural, mai ales la speciile iepure si fazan.
Nu au fost semnalați alți factori care să influențeze starea de sănătate a populațiilor sau mortalități semnificative.
Totodată, prin actul normativ este necesară stabilirea posibilității transferării în timp util a cotei de recoltă de pe un fond cinegetic pe altul, în cadrul aceluiași gestionar, în situații neprevăzute precum: modificarea condiţiilor ecologice din cuprinsul fondului cinegetic, mişcarea naturală de efective de pe un fond cinegetic pe altul, concentrări ale faunei cinegetice ce pot produce pagube în anumite perioade din an, creșterea riscului de transmitere și de evoluție a unor epizootii, etc. Această operațiune de reașezare a cotelor de recoltă nu modifică numărul total de exemplare aprobat la nivel de țară realizând și cadrul necesar pentru a da posibilitatea gestionarilor de a interveni și limita producerea pagubelor.(ex. concentrarea speciilor ierbivore în plantațiile silvice sau livezile nou înființate, concentrarea mistreților în culturile de cartofi și porumb, etc.)

Reașezarea cotelor de recoltă în mod direct de către gărzile forestiere este reglementată și de alte acte normative, în vigoare, care permit structurilor teritoriale ale ministerului astfel de modificări, dintre care amintim: OUG nr. 32/2015 privind înființarea Gărzilor forestiere (art. 2 lit. b), cu modificările și completările ulterioare;
- HG nr. 743/2015 privind organizarea și funcționarea Gărzilor forestiere, (art. 13 alin. (2)) cu modificările și completările ulterioare;

- OMMAP nr. 456/2016 pentru aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Gărzilor forestiere (“ROF”), acesta stabilind atribuțiile structurilor teritoriale, inclusiv în domeniul managementului și implementării activității cinegetice (art. 8, art. 9 alin. (2) pct. III lit. e), art. 12 alin. (1) B lit. d) din ROF), cu modificările și completările ulterioare;

Având în vedere cele prezentate a fost elaborat proiectul de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor privind aprobarea cotelor de recoltă pentru unele specii de faună de interes cinegetic la care vânătoarea este permisă, pentru perioada 15 mai 2022 – 14 mai 2023, prezentat alăturat.
Cu stimă,
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