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Nr. DGB/105100/ 09 .11.2022
Referat de aprobare

Obiect: elaborarea şi promovarea proiectului de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor pentru modificarea și completarea Regulamentului privind atribuirea în gestiune a faunei cinegetice aprobat prin Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 2020/2016

În conformitate cu prevederile art. 1 lit. c) din Legea vânătorii şi a protecţiei fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, atribuirea în gestiune reprezintă acțiunea prin care administratorul fondului cinegetic național, actualmente Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, dă dreptul și obligația de gestionare a faunei de interes cinegetic gestionarilor, în condițiile legii.

Totodată, potrivit prevederilor art. 6 alin. (1) lit. b) din Legea nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, administratorul stabilește criteriile de atribuire în gestiune  a fondurilor cinegetice.

Pentru crearea cadrului legal în vederea atribuirii în gestiune, administratorul a aprobat Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 2020/2016 pentru aprobarea Regulamentului privind atribuirea în gestiune  a faunei cinegetice, cu modificările și completările ulterioare denumit în continuare Regulament, în care este stabilită detaliat procedura de atribuire în gestiune a faunei cinegetice.

Totuși, în perioada aplicării actului normativ mai sus menționat, s-a constatat că există aspecte ce nu au fost reglementate, iar pentru eliminarea unor astfel de neajunsuri, este necesară crearea posibilității comisiei de atribuire de a reveni asupra deciziilor atunci când în perioada cuprinsă între data încheierii proceselor verbale, pentru atribuirile prevăzute la art. 1 lit. a) - d ) și data aprobării rezultatelor atribuirii de către conducerea administratorului, apar informații certe de încălcare a prevederilor legale privind atribuirea sau este imposibilă încheierea contractului de gestionare.


S-a constatat că este nevoie ca din comisia de atribuire, respectiv din comisia de contestații să facă parte câte un specialist cu studii juridice, cu experiență și expertiză profesională adecvată cu complexitatea spețelor de natură juridică, asociate  procedurilor de atribuire. 


De asemenea, s-a constatat că actulul normativ nu trebuie să facă referire la ”secretariatul tehnic al comisiei de atribuire”, fără ca membrii acestuia să fie efectiv nominalizați. Astfel s-a  procedat la eliminarea acestuia, din cuprinsul actului normativ, având în vedere că  angajații  Serviciului  Administrare Fond Cinegetic fac parte din comisia de atribuire, respectiv din comisia de analiză a contestațiilor.

Totodată s-a constatat că este necesară eliminarea sintagmei ”iar fostul gestionar își manifestă, în scris, voința de a renunța la gestionare/atribuire după împlinirea unui termen de 120 de zile de la incetarea contractului” din conținutul prevederilor art. 17² alin. (1) din Regulament, pentru a nu crea confuzie și totodată dispoziții contradictorii prevederilor art. 12 alin. (2) și (8) din Legea vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare.

Față de cele mai sus prezentate, a fost elaborat proiectul de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor pentru modificarea și completarea Regulamentului privind atribuirea în gestiune a faunei cinegetice aprobat prin Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 2020/2016, prezentat alăturat.

Cu deosebită considerație,
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