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Referat de aprobare

Obiect: elaborarea şi promovarea unui proiect de ordin pentru modificarea Anexele nr. 3 și 4 ale Ordinului ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 1630/09.06.2023 privind aprobarea cotelor de recoltă pentru unele specii de faună de interes cinegetic, la care vânătoarea este permisă, pentru perioada  iunie 2023 – 14 mai 2024
În temeiul prevederilor art. 6 alin. (1) lit. f) din Legea vânătorii şi a protecţiei fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor a emis Ordinul nr. 1630/09.06.2023 privind aprobarea cotelor de recoltă pentru unele specii de faună de interes cinegetic, la care vânătoarea este permisă, pentru perioada iunie 2023 – 14 mai 2024.
Ulterior emiterii ordinului, la sediul MMAP a fost primită sesizarea nr. 48/12.06.2023 a Asociației de Vânătoare RMR Hunter prin care se aduce la cunoștință că pe fondul cinegetic nr. 31 Săcele din județul Constanța pe care îl gestionează nu a fost aprobată cotă de recoltă la specia șacal, cu toate că prin formularul G4 transmis Gărzii Forestiere București au fost făcute propuneri pentru un număr de 25 exemplare.

După verificarea aspectelor semnalate s-a constatat că cele sesizate se confirmă.

Prin scrisoarea nr. 7166/26.06.2023, Garda Forestieră Ploiești a adus la cunoștința MMAP despre solicitarea Asociației Vânătorilor și Pescarilor G.T.S. Păpușa-Leoata de îndreptare erorii apărută în Anexa nr. 3 la Ordinul MMAP nr. 1630/2023, în care a fost înscris eronat de două ori fondul cinegetic nr. 20 Stoenești, lipsind însă fondul cinegetic 18 Râul Târgului.
În urma verificării celor semnalate s-a constatat că cele sesizate se confirmă.

Prin Anunțul nr. DGB/SAFC/178309/19.07.2023 proiectul de ordin a fost supus procedurii de transparență decizională în acord cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată.

În perioada aferentă procedurii de transparență decizională a fost primită din partea Gărzii Forestiere București o nouă solicitare pentru corectarea Anexei nr. 4 la ordin, motivat de neînscrierea de cote de recoltă la specia vulpe pe un număr de trei fonduri cinegetice gestionate de către AVPS Diana București pe raza județului Ialomița.

În urma analizării solicitării s-a constatat că pe cele trei fonduri cinegetice există efective de vulpe evaluate, motiv pentru care propunerea a fost preluată, regăsindu-se în forma finală a proiectului de ordin.

Nu au fost formulate alte propuneri sau recomandări în procedura de transparență decizională.

În vederea corectării erorilor apărute în anexele nr. 3 și 4 ale Ordinului MMAP nr. 1630/2023,  în temeiul art. 6 alin. (1) lit. f) și alin. (4) din Legea vânătorii şi a protecţiei fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, propunem aprobarea proiectului de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor pentru modificarea anexelor nr. 3 și 4 ale Ordinului ministrului mediului,apelor și pădurilor nr. 1630/09.06.2023 privind aprobarea cotelor de recoltă pentru unele specii de faună de interes cinegetic, la care vânătoarea este permisă, pentru perioada iunie 2023 – 14 mai 2024.
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