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REFERAT DE APROBARE



O prioritate majoră în strategia autorității publice centrale pentru protecția mediului este conservarea durabilă a speciilor de floră și faună sălbatice, în conformitate cu prevederile Directivei Consiliului Europei 92/43/CEE privind conservarea habitatelor naturale şi a speciilor de faună şi floră sălbatică.
Prezentul proiect de ordin acordă derogarea pentru capturarea unor exemplare din specii de pești în baza procedurii de acordare a derogărilor de la măsurile de protecție strictă a speciilor de floră și faună sălbatice, în scopul cercetării științifice.
Derogarea se acordă Fundației “Alex Găvan” în cadrul continuării Campaniei de salvare a aspretelui, prin grantul MBZ Species Conservation Fund, numărul 212527338 și al proiectelor: Disney Conservation Fund –“Conserving the Asprete, one of the world’s rarest fish”-71846219, implementat de Fauna&Flora International și Fundația Alex Găvan, precum și Open Rivers Programme- 2022/03/341- Romania- “Restoring connectivity for Europe’s most endangered fish, the Asprete, by removing dams”, implementat de Fundația Alex Găvan în parteneriat cu Fauna&Flora International. 
Proiectele urmăresc mai mulți piloni și anume: evaluarea și monitorizarea populației de asprete (Romanichthys valsanicola); continuarea cartării arealului actual din râul Vâlsan; elaborarea protocoalelor privind studiile eDNA pentru specia (Romanichthys valsanicola); identificarea și cartarea habitatelor potențiale în alte râuri din bazinul hidrografic al Argeșului (Râul Doamnei, Brătia, Brătioara, Bughea, Topolog, Argeș); realizarea de articole științifice, actualizând literatura existentă cu date noi, obținute în urma acțiunilor de teren; actualizarea bazei de date IUCN despre populația de asprete, precum și suportul științific pentru declararea Văii Vâlsanului drept KBA- Key Biodiversity Area, pe lângă IUCN.





La baza elaborării prezentului ordin au stat prevederile art.38 alin.(2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare, de asemenea și prevederile Ordinului ministrului mediului și al ministrului agriculturii, pădurilor și dezvoltării rurale  nr.203/14/2009 privind procedura de stabilire a derogărilor de la măsurile de protecţie a speciilor de floră şi de faună sălbatice.
Derogările se stabilesc de către autoritatea publică centrală pentru protecţia mediului, cu avizul Academiei Române, anual şi ori de câte ori este nevoie, cu condiţia să nu existe o alternativă acceptabilă, iar măsurile derogatorii să nu fie în detrimentul menţinerii populaţiilor speciilor respective într-o stare de conservare favorabilă în arealul lor natural.
La stabilirea derogării au fost întrunite cumulativ condițiile prevăzute la art.1 alin.(3) din Procedura de stabilire a derogărilor de la măsurile de protecţie a speciilor de floră şi de faună sălbatice, aprobată prin Ordinul ministrului mediului și al ministrului agriculturii, pădurilor și dezvoltării rurale  nr.203/14/2009, respectiv să nu existe o alternativă acceptabilă, iar măsurile derogatorii să nu fie în detrimentul menținerii populației într-o stare de conservare favorabilă.
Ținând cont de cele menționate anterior și având avizul favorabil al Academiei Române, nr. 10/19.04.2023 precum și avizul favorabil al Agenției Naționale pentru Arii Naturale Protejate, nr.184/ST-AG/13.03.2023, s-a elaborat proiectul de Ordin pentru aprobarea derogării în scop științific pentru unele specii de pești.
Având în vedere cele menționate propunem spre aprobare prezentul proiect de ordin.
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