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                            Nr. DB/ 182248/29.03.2022
Referat de aprobare a proiectului de ordin pentru aprobarea Planului de management al sitului Natura 2000 ROSCI0228 Şindriliţa 

Planul de management al sitului Natura 2000 ROSCI0228 Şindriliţa a fost elaborat de către PRO BIODIVERSITAS S.R.L, în cadrul Contractului de prestări servicii nr. P447/31.10.2017 pentru realizarea studiilor specifice de fundamentare a planului de management, raportare și hărți, baza de date GIS, regulament intern, plan de management, documentație SEA, necesare implementării proiectului „Elaborarea planului de management pentru situl de importanță comunitară Natura 2000 ROSCI0228 Șindrilița”, cod SMIS 2014+ 102329.   
Având în vedere prevederile art. 21 alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare, pentru ariile naturale protejate care nu necesită structuri de administrare special constituite, planurile de management și regulamentele se elaborează de către Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate, se avizează de către Agenția Națională pentru Protecția Mediului/instituțiile din subordinea acesteia, după caz, și se aprobă prin ordin al conducătorului autorității publice centrale pentru protecția mediului, cu avizul autorității publice centrale din domeniul culturii și consultarea autorităților publice centrale din domeniul dezvoltării regionale și administrației publice, agriculturii și silviculturii.
Pentru Planul de management al sitului Natura 2000 ROSCI0228 Şindriliţa a fost obținut avizul Agenției Naționale pentru Arii Naturale Protejate prin adresa nr. 1301 din data de 16.03.2021, conform prevederilor art. 2 lit. b) din Legea nr. 95/2016 privind înființarea Agenției Naționale pentru Arii Naturale Protejate și pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare. De asemenea, planul de management a fost supus evaluării strategice de mediu conform prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe, cu modificările ulterioare, în urma căreia a fost emisă, de către Agenția pentru Protecția Mediului Vrancea, Decizia etapei de încadrare nr. 26/26.08.2019.  
Scopul Planului de management este asigurarea stării de conservare favorabilă a habitatelor și speciilor de interes comunitar din ROSCI0228 Şindriliţa, precum și menținerea serviciilor ecosistemelor din sit.  
În urma avizării interne a prezentului proiect de ordin pentru aprobarea Planului de management al sitului de importanță comunitară ROSCI0228 Şindriliţa, proiectul de ordin, referatul și planul de management vor fi postate pentru consultare publică, în baza Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, cu modificările ulterioare, pe site-ul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor și va fi transmis spre avizare/consultare către ministerele listate în art. 21 alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare. 
Având în vedere cele expuse mai sus, vă rugăm să fiți de acord cu promovarea proiectului de Ordin privind aprobarea Planului de management al sitului de importanță comunitară ROSCI0228 Şindriliţa.    
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