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Nr. Înreg. 127146/DGD/29.04.2022 
REFERAT DE APROBARE
privind aprobarea schemei de ajutor de stat acordat în perioada 2022-2026 pentru investiții având ca scop  dezvoltarea, modernizarea și completarea sistemelor de management integrat al deșeurilor municipale la nivel de județ sau la nivel de orașe / comune prin înființarea de centre de colectare prin aport voluntar și construirea de insule ecologice digitalizate
Principala provocare a României este atingerea țintelor de pregătire pentru reutilizare și reciclare a deșeurilor municipale (11% grad de reciclare în 2019, potrivit ultimelor date disponibile, față de ținta de 55% prevăzută pentru anul 2025 în pachetul economiei circulare - PEC). O altă provocare este reducerea la 10% a cantității de deșeuri municipale eliminate prin depozitare până în anul 2035.
Infrastructura pentru colectare separată este insuficientă, departe de a putea sprijini sistemul “Pay-As-You-Throw” (PAYT) iar rata de eliminare prin depozitare a deșeurilor este una dintre cele mai ridicate din Europa.

În lipsa unor fluxuri stabile de deșeuri reciclabile de calitate, România nu are în momentul de față o piață sustenabilă a materiilor prime secundare recuperate din deșeurile de la populație, deși pachetul economiei circulare prevede clar o ierarhie privind gestionarea deșeurilor plecând de la prevenire, urmată de reutilizare și reparare înaintea reciclării. Pentru a face trecerea la economia circulară, România trebuie să introducă în circuitul economic materialele secundare obținute prin reciclare.
În acest context, tematica gestionării deșeurilor trebuie abordată la nivel național, pe toate nivelurile de competențe și atribuții, coordonând mai atent și ferm activitățile asumate de autoritățile locale, cu dezvoltarea unor politici coerente care să prioritizeze prevenirea deșeurilor, să dezvolte repararea și reutilizarea, urmate de investiții majore în sisteme de colectare separată și reciclare și, nu în ultimul rând, pe alinierea între capacitatea logistică și comportamentul responsabil al cetățenilor, adică educare-conștientizare-implicare.
Obiectivele politicii în domeniul prevenirii generării și gestionării deșeurilor, precum măsurile și acțiunile care trebuie întreprinse pentru implementarea acestora, sunt stabilite prin intermediul Planului Național de Gestionare a Deșeurilor (PNGD). Aceste obiective sunt corelate cu obiectivele cuprinse în PNRR, capitolul ”Managementul deșeurilor”. Cele două documente de planificare creează cadrul necesar pentru dezvoltarea și implementarea unui sistem integrat de gestionare a deșeurilor la nivel național, eficient din punct de vedere economic și cu un impact cât mai redus asupra mediului.
Obiectivul prezentei Scheme de ajutor de stat îl constituie acordarea de sprijin financiar unităților administrativ teritoriale (orașe, comune)/asociațiilor de dezvoltare intercomunitară (ADI) sau/și asocierilor de UAT-uri, conform legii 51/2006 privind serviciile comunitare de utilități publice  și prevederilor art. 6 din legea 101/2006 privind salubrizarea localităților, în scopul dezvoltării, modernizării și completării sistemelor de management integrat al deșeurilor municipale la nivel de județ sau la nivel de orașe/comune.
Punerea în funcțiune a investițiilor inițiale pentru înființarea de centre de colectare prin aport voluntar ce vor deservi comunități cu până la 50000 locuitori, centre integrate de colectare separată prin aport voluntar destinate aglomerărilor urbane și construirea de insule ecologice digitalizate vor asigura colectarea separată a deșeurilor menajere care nu pot fi colectate în sistem door-to-door, respectiv deșeuri reciclabile și biodeșeuri care nu pot fi colectate în pubelele individuale, precum și fluxurile speciale de deșeuri – deșeuri voluminoase, deșeuri de echipamente electrice și electronice, baterii uzate, deșeuri periculoase, deșeuri din construcții și demolări, cadavre și carcase de animale.
Acordarea ajutoarelor de stat pentru investiții în cadrul prezentei scheme se face numai cu respectarea criteriilor privind ajutorul de stat exceptat de la notificare, prevăzute în „Regulamentul Comisiei Europene nr. 651/2014 de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piața internă în aplicarea art. 107 și 108 din Tratat, modificat prin Regulamentul Comisiei nr. 1084/2017”, publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene seria L, nr. 156 din 14 iunie 2017, cu modificările și completările ulterioare (Regulamentul (UE) nr. 651/2014).
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