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DIRECȚIA MANAGEMENTUL RISCULUI LA INUNDAȚII ȘI SIGURANȚA BARAJELOR

Nr. 179378/DMRISB/14.10.2020
  REFERAT DE APROBARE

În baza prevederilor art. 10, lit. q din Legea Apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare, autoritatea publică centrală din domeniul apelor elaborează procedurile şi normele metodologice pentru delimitarea albiilor minore ale cursurilor de apă cadastrale interioare ale României, a fluviului Dunărea cu braţele, insulele şi ostroavele sale, a zonei aferente Administraţiei Rezervaţiei Biosferei «Delta Dunării» cu insulele şi ostroavele aferente, precum şi a lacurilor care aparţin domeniului public al statului, respectiv a zonelor de protecţie aferente acestora, care se aprobă prin ordin de ministru.

Având în vedere că aplicarea metodologiei de delimitare a albiilor minore, aflată în prezent în vigoare, aprobată prin Ordinul ministrului mediului şi gospodăririi apelor nr. 326/2007, a întâmpinat o serie de dificultăţi, care au îngreunat procesul de delimitare şi cadastrare a domeniul public al statului, a rezultat necesitatea actualizării respectivei metodologii. 
În acest sens, Direcţia Managementul Riscului la Inundaţii şi Siguranţa Barajelor în colaborare cu Grupul de lucru constituit pentru reactualizarea metodologiei pentru delimitarea albiilor minore ale cursurilor de apă a elaborat noua metodologie. 
Faţă de cele de mai sus, vă rugăm, sa fiţi de acord cu aprobarea prezentului proiect de Ordin al ministrului mediului, apelor şi pădurilor privind aprobarea Metodologiei pentru delimitarea albiilor minore ale cursurilor de apă care aparţin domeniului public al statului, care va înlocui Ordinul ministrului mediului şi gospodăririi apelor nr. 326/2007.
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