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  Nr.159480 / 04.10.2021
  SECRETAR DE STAT

Referat de aprobare


Obiect: elaborarea şi promovarea proiectului de ordin pentru modificarea Ordinul ministrului apelor și pădurilor nr. 395 / 2018 pentru stabilirea caracteristicilor armelor de foc, a calibrelor acestora și a categoriilor de muniție care se pot folosi la vânătoare în România

În temeiul prevederilor Legii vânătorii şi a protecţiei fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, autoritatea publică centrală care răspunde de vânătoare a emis acte normative pentru reglementarea domeniului de activitate. Printre acestea se regăsesc următoarele:Ordinul ministrului agriculturii, alimentației și pădurilor nr. 305/2002 cu privire la interzicerea folosirii la vânătoare a armelor semiautomate de tip AKM şi SKS, calibrul 7,62 x 39 mm, derivate din pistolul-mitralieră Kalasnikov, fabricate de societăţile comerciale "Sadu" - S.A. şi "Cugir" - S.A  și Ordinul ministrului apelor și pădurilor nr. 395 / 2018 pentru stabilirea caracteristicilor armelor de foc, a calibrelor acestora și a categoriilor de muniție care se pot folosi la vânătoare în România.

În urma demersurilor întreprinse de persoane fizice și juridice s-a solicitat Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor abrogarea Ordinului MAAP nr. 305/2002 cu privire la interzicerea folosirii la vânătoare a armelor semiautomate de tip AKM şi SKS, calibrul 7,62 x 39 mm, derivate din pistolul-mitralieră Kalasnikov, fabricate de societăţile comerciale "Sadu" - S.A. şi "Cugir" - S.A, motivat de faptul că prevederile acestuia sunt în contradicție cu prevederile Ordinului nr. 395/2018 și creează o restrângere a concurenței.

În urma analizei realizate de Consiliul Concurenței cu privire la efectele prevederilor Ordinului MAAP nr. 305/2002, s-a concluzionat că ”se creează premisele unei restrângeri a concurenței, ținând cont de faptul că armele de calibrul 7,62x39 mm sunt permise la vânătoare, cu excepția armelor produse de UM Sadu și UM Cugir.

Prin scrisoarea nr. 285346/SA/TV/21.09.2021, Inspectoratul General al Poliției Române a comunicat Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, cu privire la armele semiautomate de tip AKM şi SKS, calibrul 7,62 x 39 mm, derivate din pistolul-mitralieră Kalasnikov, faptul că ”armele supuse atenției pot fi procurate, deținute, purtate și folosite ca arme cu destinația vânătoare, cu condiția ca acestea să respecte dispozițiile art. 37 alin. (3).” din Legea nr. 295/2004.


Prin scrisoarea nr. 3/01.09.2021 Asociația Armelor ne-a sesizat cu privire la conținutul Anexei 2 la Ordinul nr. 395/2018, modificat în anul 2020, în sensul că pentru armele ce prezintă calibrul 5,6x33 mm trebuie modificată energia minimă la 100 m, motivat de faptul la această dată nu se fabrică muniție aferentă acestui calibru care să dezvolte o energie cinetică de 800J la 100 de metri de la gura țevii, făcând astfel imposibilă folosirea la vânătoare a armelor de calibrul 5,6x33 mm.

În urma modificării prevederilor Ordinului nr. 395/2018 prin Ordinul MMAP nr.1850/2020, în Anexa nr. 1, la rândul 1 a fost introdusă specia Căprior, astfel încât recoltarea acestuia să se poată realiza și cu arme cu țevi lise, cu cartuș cu proiectil unic, însă în textul ordinului, la art. 4 alin. (3) a fost omisă înscrierea speciei căprior, existând în acest moment o necorelare între prevederile art. 4 alin. (3) și cele ale Anexei nr. 1 ale Ordinului MMAP nr. 395/2018.

Având în vedere cele prezentate, pentru remedierea aspectelor menționate, a fost elaborat proiectul de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor pentru modificarea Ordinul ministrului apelor și pădurilor nr. 395 / 2018 pentru stabilirea caracteristicilor armelor de foc, a calibrelor acestora și a categoriilor de muniție care se pot folosi la vânătoare în România.
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