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SECRETAR DE STAT
Nr. DGB/121186/     .01.2023
Referat de aprobare

Obiect: elaborarea şi promovarea proiectului de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor pentru modificarea alineatului (1) al articolului 85 din Instrucțiunile pentru evaluarea efectivelor unor specii de faună cinegetică admise la vânătoare și pentru reglementarea modului de stabilire a cotelor de recoltă pentru acestea aprobate prin Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 2847 / 02.11.2022

Potrivit dispozițiilor Legii nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, autoritatea publică centrală care răspunde de vânătoare are atribuții de a stabili şi aproba anual cotele de recoltă pentru speciile de faună sălbatică de interes cinegetic la care vânătoarea este permisă [(art. 6 alin. (1) lit. f)], de a ține evidența și de a publica anual date referitoare la populația de faună cinegetică [(art. 6 alin. (1) lit. j)]. Pentru îndeplinirea acestor atribuții este necesară evaluarea efectivelor speciilor admise la vânătoare.

În conformitate cu prevederile art. 17 alin. (1) și (2) din Legea nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, gestionarii fondurilor cinegetice sunt obligați să asigure gospodărirea faunei de interes cinegetic pe baza studiilor de evaluare realizate de către personalul propriu, cu specializare silvică sau cinegetică, studii care se supun ulterior aprobării autorității publice centrale care răspunde de vânătoare.

Pentru realizarea în mod unitar a lucrării de evaluare a efectivelor de faună cinegetică a fost întocmit și aprobat Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 2847 / 02.11.2022 privind aprobarea Instrucțiunilor pentru evaluarea efectivelor unor specii de faună cinegetică admise la vânătoare și pentru reglementarea modului de stabilire a cotelor de recoltă pentru acestea. 
Ulterior aprobării și publicării în Monitorul Oficial al României a ordinului mai sus-menționat, prin scrisoarea nr. 814/21.12.2022, Asociația Generală a Vânătorilor și Pescarilor Sportivi din România a adus la cunoștință MMAP faptul că în textul Instrucțiunilor, la art. 85, în formula de calcul a cotelor de recoltă este o eroare.
În urma verificării aspectelor semnalate s-a constatat că cele precizate de către AGVPS din România sunt reale, în sensul că formula Cp = Cr x E1/ E2 prezentată este corectă însă apare o eroare la explicarea termenilor acestei formule, astfel: E1 este definit ca fiind ”Efectivele evaluate în primăvara anului anterior” iar E2 ca fiind Efectivele evaluate în primăvara anului curent.

În această variantă, aplicarea formulei la stabilirea cotei de recoltă va avea ca efect scăderea mărimii cotei de recoltă odată cu creșterea efectivelor și creșterea mărimii cotei de recoltă atunci când efectivele se diminuează. 
În vederea corectării acestei erori și stabilirii unei formule corecte de calcul, care s-a folosit începând cu anul 2002, în sensul că E1 trebuie să reprezinte efectivele evaluate în primăvara anului curent iar E2 trebuie să reprezinte efectivele evaluate anul anterior, a fost elaborat proiectul de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor pentru modificarea alineatului (1) al articolului 85 din Instrucțiunile pentru evaluarea efectivelor unor specii de faună cinegetică admise la vânătoare și pentru reglementarea modului de stabilire a cotelor de recoltă pentru acestea aprobate prin Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 2847 / 02.11.2022, prezentat anexat, pe care îl supunem avizării și promovării, în condițiile legii.
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