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Nr. DEICP/117121/22.02.2022
REFERAT DE APROBARE

a Ordinului privind stabilirea amplasamentelor industriale în care se desfăşoară activităţi industriale prevăzute în anexa nr. 1 la Legea nr. 278/2013 pentru care există obligaţia realizării hărţilor strategice de zgomot şi a planurilor de acţiune

Prezentul referat de aprobare are la bază prevederile art. 6 alin. (3) și art. 30 alin. (1) lit. c) și alin. (2) din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare, reprezentând instrumentul de prezentare și motivare a proiectului de Ordin privind stabilirea amplasamentelor industriale în care se desfăşoară activităţi industriale prevăzute în anexa nr. 1 la Legea nr. 278/2013, cu modificările şi completările ulterioare, pentru care există obligaţia realizării hărţilor strategice de zgomot şi a planurilor de acţiune.
Motivul elaborării acestui proiect de ordin îl constituie necesitatea stabilirea amplasamentelor industriale în care se desfăşoară activităţi industriale potrivit anexei nr. 1 a Legea nr. 278/2013 privind emisiile industriale, cu modificările şi completările ulterioare, pentru care există obligaţia realizării hărţilor strategice de zgomot şi a planurilor de acţiune care trebuie realizate în conformitate cu prevederile Legii nr. 121/2019 privind evaluarea și gestionarea zgomotuui ambiant.
Faţă de cele prezentate mai sus, înaintăm spre aprobare proiectul de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor privind stabilirea amplasamentelor industriale în care se desfăşoară activităţi industriale prevăzute în anexa nr. 1 la Legea nr. 278/2013 pentru care există obligaţia realizării hărţilor strategice de zgomot şi a planurilor de acţiune.
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