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DIRECȚIA GENERALĂ BIODIVERSITATE

Nr. DGB/140265/21.06.2024
[bookmark: _Toc535935929][bookmark: _Toc182092]                                                                                                                                           
Aprob,

Secretar de Stat
                                                                                                  Dan Ștefan CHIRU


Referat de aprobare


[bookmark: _Hlk25586956]Situl Natura 2000 ROSPA0060 Lacurile Tașaul - Corbu este localizat în regiunea de dezvoltare Sud-Est, în județul Constanța, pe teritoriul administrativ al comunelor Corbu, Lumina, Mihail Kogălniceanu și Năvodari. 
Situl ROSPA0060 Lacurile Tașaul - Corbu a fost declarat prin Hotărârea Guvernului nr. 1284/2007 privind declararea ariilor de protecție specială avifaunistică, ca parte integrantă a rețelei ecologice Natura 2000 în România, cu modificările și completările ulterioare, având o suprafață de 2701 ha, iar prin actualizarea Formularului Standard, în anul 2016, teritoriul sitului a fost extins până la 2734 ha.
[bookmark: _Hlk169696173]Planul de management al sitului Natura 2000 ROSPA0060 Lacurile Tașaul – Corbu, denumit în continuare Planul de management, a fost elaborat în cadrul proiectului: „Planificarea managementului conservării biodiversității în situl Natura 2000 ROSPA00060 Lacurile Tașaul – Corbu”, cod MySMIS 108227, cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională, prin Programul Operațional Sectorial Mediu 2007-2013 - Axa prioritară 4 „Implementarea Sistemelor Adecvate de Management pentru Protecția Naturii”.
Planul de management reprezintă documentul oficial cu rol de reglementare pentru administratorul sitului Natura 2000 ROSPA0060 Lacurile Tașaul – Corbu, autoritățile, persoanele care dețin sau care administrează terenuri și alte bunuri şi/sau care desfășoară activităţi în perimetrul și în vecinătatea acestuia. 
La elaborarea Planului de management s-au avut în vedere prevederile Ordinului ministrului mediului nr. 304/02.04.2018 privind aprobarea Ghidului de elaborare a Planurilor de management ale ariilor naturale protejate.
Scopul Planului de management este asigurarea stării de conservare favorabilă a speciilor de păsări de interes comunitar pentru care a fost declarat situl Natura 2000 ROSPA0060 Lacurile Tașaul – Corbu, asigurarea coerenței rețelei Natura 2000 și menținerea biodiversității în regiunile biogeografice pontică și stepică, în contextul dezvoltării durabile a comunităților locale de pe teritoriul acestei arii naturale protejate. 
Temele prevăzute de Plan sunt următoarele: 
· Conservarea şi managementul speciilor de păsări de interes conservativ pentru care a fost declarat situl Natura 2000 ROSPA0060 Lacurile Tașaul – Corbu
· Inventarierea/evaluarea detaliată şi monitoringul biodiversității din situl Natura 2000 ROSPA0060 Lacurile Tașaul – Corbu
· Administrarea, managementul efectiv al ariei naturale protejate 
· Comunicarea, educația ecologică şi conștientizarea publicului
· Utilizarea durabilă a resurselor naturale ale sitului
· Turismul durabil - prin intermediul valorilor naturale și culturale
[bookmark: _Hlk25587808][bookmark: _Hlk25587816]Speciile de păsări din situl ROSPA0060 Lacurile Tașaul – Corbu, enumerate în anexa I a Directivei 2009/147/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 30 noiembrie 2009 privind conservarea păsărilor sălbatice, denumită în continuare Directiva Păsări sunt: Alcedo atthis, Anthus campestris, Ardeola ralloides, Aythya nyroca, Branta ruficollis, Charadrius alexandrinus, Chlidonias hybridus, Chlidonias niger, Ciconia ciconia, Circus cyaneus, Cygnus cygnus, Egretta alba, Egretta garzetta, Falco cherrug, Falco peregrines, Falco vespertinus, Gavia arctica, Gelochelidon nilotica, Ixobrychus minutes, Lanius collurio, Lanius minor, Melanocorypha calandra, Oxyura leucocephala, Pandion haliaetus, Pelecanus crispus, Pelecanus onocrotalus, Phalacrocorax pygmeus, Platalea leucorodia, Sterna albifrons, Sterna caspia, Sterna hirundo, Sterna sandvicensis, Oenanthe pleschanka, Nycticorax nycticorax.
[bookmark: _Hlk25587900]Speciile de păsări cu migrație regulată, care nu sunt listate în anexa I a Directivei Păsări sunt următoarele: Acrocephalus scirpaceus, Anas crecca, Anas penelope, Anas platyrhynchos, Anas strepera, Anser albifrons, Ardea cinerea, Aythya ferina, Columba palumbus, Cygnus olor, Falco tinnunculus, Fulica atra, Gallinula chloropus, Larus cachinnans, Larus canus, Larus fuscus, Larus ridibundus, Motacilla alba, Phalacrocorax carbo, Podiceps cristatus, Sturnus vulgaris, Tadorna tadorna, Aythya fuligula.
[bookmark: _Hlk25587928]În perioada de migrație, situl Natura 2000 ROSPA0060 Lacurile Tașaul-Corbu găzduiește peste 20000 de exemplare de păsări, fiind important pentru speciile: Falco cherrug, Branta ruficollis, Oxyura leucocephala, Anser erythropus, Cygnus cygnus, Pelecanus onocrotalus, Pelecanus crispus, Nycticorax nycticorax, Ardeola ralloides, Aythya nyroca, Chlidonias niger, Egretta garzetta, Falco peregrinus, Chlidonias hybridus, Falco vespertinus, Platalea leucorodia, Cygnus bewickii, Egretta alba, Sterna sandvicensis, Gelochelidon nilotica, Ciconia ciconia, Circus cyaneus, Saxicola rubetra, Miliaria calandra, Sturnus roseus, Sturnus vulgaris, Podiceps nigricollis, Podiceps grisegena.
De asemenea, în situl Natura 2000 ROSPA0060 Lacurile Tașaul-Corbu iernează următoarele specii: Pelecanus crispus, Aythya ferina, Fulica atra, Larus ridibundus și Larus cachinnans. 
Planul de management se aprobă conform prevederilor art. 21 alin. (2) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare.
Având în vedere cele sus-menționate, supunem spre analiză şi aprobare proiectul de ordin privind aprobarea Planului de management al sitului Natura 2000 ROSPA0060 Lacurile Tașaul-Corbu.
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