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Referat de aprobare
Prezentul referat de aprobare este elaborat în conformitate cu prevederile art. 6 alin. (3) şi art. 30 alin. (1) lit. c) şi alin. (2) din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, reprezentând instrumentul de prezentare şi motivare a proiectului de ordin aprobarea Ghidului metodologic specific privind evaluarea adecvată a efectelor potenţiale ale planurilor/proiectelor din domeniile de interes.
Baza legală a proiectului de ordin supus aprobării o constituie prevederile art.33 alin (1) din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, având în vedere de asemenea, prevederile 
Prezentul ghid a fost realizat în cadrul proiectului “Consolidarea capacității instituționale a Ministerului Mediului și a unităților din subordine pentru îmbunătățirea politicilor din domeniul biodiversității”, cod MySMIS 127465/ cod SIPOCA 594, cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020. Proiectul este implementat de către Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, prin Direcția Generală Biodiversitate, în calitate de beneficiar, în parteneriat cu Universitatea din București, Institutul de Biologie București și Agenția Națională pentru Protecția Mediului.

Unul din obiectivele specifice ale proiectului este ”Dezvoltarea metodelor necesare optimizării procesului decizional la nivelul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor (MMAP) al Agenției Naționale pentru Protecția Mediului, Administrației Rezervației Biosferei Delta Dunarii și al autorităților publice locale subordonate, în vederea îmbunatățirii politicilor publice în domeniul biodiversitații, prin elaborarea ghidurilor necesare derularii unitare la nivel național a procedurii de evaluare adecvată”, unul dintre ghiduri fiind cel referitor la ghidul specific privind evaluarea adecvată a efectelor potenţiale ale planurilor/proiectelor din domeniile de interes: Infrastructura de transport, Producerea energiei, Extracția resurselor neregenerabile, Planurile/Proiecte de amenajare. 
Ghidul respectiv este și rezultat al activităților de analiză de către grupurile de lucru derulate în cadrul proiectului menționat mai sus, care au avut ca scop identificarea problemelor existente în implementarea procedurilor de evaluare adecvată derulate de agențiile locale pentru protecția mediului, pe diferite tipuri de proiecte și planuri. 
In mod specific, ghidul identifică elementele tehnice privind cele mai bune practici de implementare a proiectelor/planurilor pe diferite domenii, în scopul asistării  personalului responsabil sau nou angajat în cadrul autorităților pentru protecția mediului care derulează procedura de evaluare adecvată conform art. 6 din Directiva Habitate. De asemenea, la elaborarea ghidului s-a ținut cont de sursele de informații de la nivel european și național (ex. ghiduri, articole de specialitate, studii, proiecte, etc) pe tema evaluării adecvate.

Prezentul ghid este structurat pe etapele procedurii de evaluare adecvată, prezentând componentele esenţiale ale fiecărei etape şi metodologiile asociate acestora. De asemenea, prezintă aplicabilitatea metodologiilor pentru fiecare din cele 4 domenii de interes (infrastructură de transport, producerea energiei, extracţia resurselor neregenerabile, planuri / proiecte de amenajare), acolo unde acestea necesită cerinţe specifice faţă de metodologia generală privind procedura de evaluare adecvată.
Ghidul se adresează în principal autorităţilor competente din domeniul protecţiei mediului, precum şi elaboratorilor de studii de evaluare adecvată. Acesta poate fi însă utilizat şi de orice alţi factori interesaţi.

Prezentul proiect de act normativ răspunde prevederilor legale în vigoare privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului şi aduce un plus de rigurozitate în ceea ce priveşte procedura de derulare a etapelor de evaluare adecvată a planurilor și proiectelor pe domeniile de interes amintite mai sus.
Având în vedere cele de mai sus, supunem spre analiză și aprobare proiectul de Ordin privind aprobarea Ghidului metodologic specific privind evaluarea adecvată a efectelor potenţiale ale planurilor/proiectelor din domeniile de interes.
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