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	UNITATEA DE MANAGEMENT AL PROIECTULUI
”CONTROLUL INTEGRAT AL POLUĂRII CU NUTRIENȚI”
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Referat 

Având în vedere prevederile Regulamentului (UE) 2020/2.094 al Consiliului din 14 decembrie 2020 de instituire a unui instrument de redresare al Uniunii Europene pentru a sprijini redresarea în urma crizei provocate de COVID-19 și ale Regulamentului (UE) 2021/241 al Parlamentului European și al Consiliului din 12 februarie 2021 de instituire a Mecanismului de redresare și reziliență, a fost elaborată Schema de ajutor de stat având ca obiectiv sprijinirea investițiilor destinate promovării producției de biogaz pe bază de gunoi de grajd.
Scopul Schemei de ajutor de stat vizează atingerea obiectivelor asumate de România în cadrul PNRR, Pilonul I – Tranziția Verde,  Componenta 3 - Managementul Deșeurilor, investiții în Dezvoltarea infrastructurii pentru managementul gunoiului de grajd și al altor deșeuri agricole compostabile, prin investiții în capacități de producție a energiei din surse regenerabile, respectiv  biogaz pe bază de gunoi de grajd.
Schema de ajutor de stat va fi transmisă spre avizare Consiliului Concurenței și Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene și se implementează prin Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor.
[bookmark: _GoBack]Față de cele prezentate mai sus, a fost elaborat prezentul proiect de Ordin pentru aprobarea Schemei de ajutor de stat având ca obiectiv sprijinirea investițiilor destinate promovării producției de biogaz pe bază de gunoi de grajd. 
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