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                                                    PARLAMENTUL ROMÂNIEI
        CAMERA DEPUTAȚILOR                                                              SENAT 

                                                                           LEGE

 pentru modificarea art. 77 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 202/2002 
privind gospodărirea integrată a zonei costiere
Parlamentul României adoptă prezenta lege:
           Articol unic. – Art. 77 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.202/2002 privind gospodărirea integrată a zonei costiere, publicată în Monitorul Oficial al României nr.965 din 28 decembrie 2002, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.280/2003, se modifică după cum urmează:

      „ Art.77. - Următoarele fapte constituie contravenţii în domeniul gospodăririi integrate a zonei costiere şi se sancţionează după cum urmează:

1. cu amendă de la 45.000 lei la 60.000 lei pentru persoane juridice şi de la 3000 lei la 5000 lei pentru persoane fizice:

a) executarea de lucrări şi activităţi fără respectarea actelor tehnico-juridice prevăzute de lege, precum şi a clauzelor şi restricţiilor din contractul de concesiune;
b) redistribuirea nisipului acumulat fără documentaţia de specialitate;
c) desfăşurarea de activităţi sezoniere în zona plajelor şi a zonelor de imbaiere fără autorizaţie sau cu nerespectarea clauzelor acesteia;
d) neintretinerea corespunzătoare a plajelor, malurilor, falezelor de către cei cărora li s-a recunoscut un drept de folosinţa în zona sau de către deţinătorii de lucrări;
e) nerespectarea de către persoanele fizice/juridice a regimului impus în zonele de protecţie;
f) nerespectarea de către concesionarii terenurilor şi a activităţilor din zona costiera a obligaţiilor legale ce le revin privind întreţinerea şi repararea instalaţiilor proprii pentru a nu afecta ecosistemul din zona;
g) folosirea, transportul, manipularea de reziduuri sau de substanţe chimice fără asigurarea condiţiilor de evitare a poluarii directe sau indirecte a zonelor costiere sau a zonelor de protecţie;
h) depozitarea pe faleze, plaje, maluri, diguri şi în zonele de protecţie a acestora a materialelor şi deşeurilor de orice fel;
i) nerespectarea de către persoanele fizice sau juridice a reglementărilor legale în vigoare în cazul poluarii apelor naţionale navigabile de către nave sau instalaţii plutitoare, sub orice pavilion;
j) inexistenta la utilizatorii proprietăţii publice în zona costiera, potenţial poluatori, a planurilor proprii de prevenire a poluarilor accidentale sau neaplicarea acestora;
k) neluarea de măsuri operative de către persoana fizică sau juridică care a produs poluarea accidentală, pentru înlăturarea cauzelor şi efectelor acesteia;
l) instalarea de conducte, cabluri, linii aeriene în zona costiera şi zona-tampon fără actele tehnico-juridice necesare sau cu nerespectarea prevederilor acestora;
m) efectuarea de săpături pe maluri, faleze şi plaje fără avizul de gospodărire a apelor;
n) refuzul persoanelor fizice şi juridice de a prezenta acordurile de concesiune, actele tehnico-juridice sau orice alte documente necesare pentru efectuarea controlului, inclusiv de a participa la controlul efectuat de reprezentanţii organelor de specialitate;
o) refuzul de a permite personalului cu atribuţii de serviciu şi celui cu drept de control accesul în zona, pe terenurile şi incintele utilizatorilor spaţiilor din zona costiera proprietate publică sau ale deţinătorilor de lucrări, precum şi în orice alt loc unde este necesar, pentru a efectua constatări, a monta aparatura şi a întreţine aparatura de măsura şi control, a preleva probe sau a interveni în aplicarea prevederilor legii;
p) realizarea de case de vacanta fără execuţia de fose septice sau sisteme individuale de epurare ori fără conectarea la un sistem de canalizare;
r) acordarea de acte tehnico-juridice pentru construirea de noi structuri de primire turistice cu funcţiuni de cazare, locuinţe şi altele asemenea, fără racordarea acestora la o reţea de canalizare existenta, dotată cu staţie de epurare de capacitate corespunzătoare;

2. cu amendă de la 30.000 lei la 40.000 lei pentru persoane juridice şi de la 2000 lei la 4000 lei pentru persoane fizice:

a) ocuparea proprietăţii publice din zona costiera fără contractul de concesiune;
b) executarea în zona costiera a lucrărilor care nu respecta prevederile din planurile de gospodărire a zonelor costiere şi restricţiile prevăzute în acestea sau a unor lucrări care pot prezenta pericol pentru public;
c) deversarea de ape uzate şi de reziduuri de orice fel, precum şi depozitarea materialelor în zona costiera, fără respectarea prevederilor legale în domeniu;
d) neanuntarea unităţilor administraţiei publice locale, a autorităţilor teritoriale pentru protecţia mediului şi a celor pentru gospodărirea apelor cu privire la producerea unei poluari accidentale, de către cei care au produs-o;
e) proiectarea instalaţiilor edilitare şi a altor lucrări în zona costiera, a căror realizare conduce la afectarea deplasării sedimentelor, geomorfologiei liniei ţărmului sau calităţii apelor;
f) întreţinerea necorespunzătoare a lucrărilor de protecţie a malurilor, plajelor, falezelor şi a celor de prevenire şi combatere a acţiunii distructive a apelor;
g) acordarea de acte tehnico-juridice pentru construirea de terenuri de golf, cu afectarea vegetaţiei naturale, a speciilor sălbatice şi a reliefului;

3. cu amendă de la 20.000 lei la 30.000 lei pentru persoane juridice şi de la 2.000 lei la 4000 lei pentru persoane fizice:

a) obturarea sau blocarea, sub orice formă, a accesului în zona costiera şi în zonele protejate;
b) circulaţia sau staţionarea vehiculelor pe plaje, diguri şi faleze, cu excepţia locurilor anume destinate în acest scop sau pentru intervenţii operative;
c) camparea în structuri de primire turistice cu funcţiuni de cazare ce nu au fost clasificate;
d) autorizarea efectuării oricăror lucrări fără a fi îndeplinite condiţiile pentru prevenirea poluarii plajelor, falezelor, apelor marii sau a zonei de protecţie ori retragerea nejustificată a actului tehnico-juridic;
e) neaducerea la îndeplinire, la termenele stabilite, a măsurilor dispuse anterior, precum şi a solicitărilor legale ale autorităţii publice centrale pentru protecţia mediului şi gospodărirea apelor, ale autorităţilor teritoriale pentru protecţia mediului, ale autorităţilor publice locale şi ale concesionarului domeniului public;
f) inexistenta instalaţiilor de stocare, epurare şi a racordurilor de evacuare în instalaţii de mal sau plutitoare a apelor impurificate, de pe nave sau instalaţii plutitoare, sub orice pavilion;
g) supraexploatarea apelor subterane şi utilizarea apelor de mare adâncime pentru irigaţii;
h) aplicarea pesticidelor din avion;
i) aplicarea ingrasamintelor pe teren inghetat, saraturat sau acoperit cu zăpada;
j) utilizarea, pentru aplicarea dejectiilor lichide culturilor în creştere, a altor metode decât injectarea directa;
k) neincorporarea balegarului în sol după aplicare;
l) amplasarea zonelor de navigaţie pentru barci cu motor în zone în care perturba activitatea turistica;
m) amplasarea zonelor de navigaţie pentru barci cu sau fără motor, jet-skiuri şi pentru hidrobiciclete în zone unde este afectat mediul marin.”
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