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HOTĂRÂRE
privind aprobarea închirierii unor bunuri imobile proprietate privată a statului, aflate în administrarea Administraţiei Naţionale „Apele Române”
     În temeiul art. 108 din Constituţia României, republicată, al art.362 alin. (1) și (3) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările şi completările ulterioare și al art.2 alin. (2) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.107/2002 privind înfiinţarea Administraţiei Naţionale „Apele Române”, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 404/2003, cu modificările şi completările ulterioare 
Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Art. 1 - (1) Se aprobă închirierea de către Administraţia Naţională „Apele Române” a unor bunuri imobile, proprietate privată a statului, aflate în administrarea acesteia, reprezentând construcţii și terenuri, ale căror date de identificare sunt prevăzute în anexa care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

(2) Închirierea bunurilor prevăzute la alin. (1) se face prin licitaţie publică, în condiţiile legii.

Art. 2 - (1) Administraţia Naţională „Apele Române” are dreptul să reţină o cotă-parte de 50% din sumele percepute din închirierea acestor bunuri, iar diferenţa de 50% se face venit la bugetul de stat.
(2) Sumele încasate de către Administraţia Naţională „Apele Române”, potrivit alin.(1) reprezintă venituri proprii şi se utilizează în scopuri de investiţii, întreținere și reparații la bunurile imobile proprietate privată a statului aflate în administrare.

PRIM-MINISTRU

NICOLAE-IONEL CIUCĂ


