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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 02.08.2024, ora 08.00 – 03.08.2024, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 03.08.2024, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost în creştere, ca efect al precipitațiilor sub formă de aversă, căzute în interval, izolat mai însemnate cantitativ, pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Lăpuş, Crasna şi Barcău.

Pe celelalte râuri, debitele au fost relativ staționare, exceptând cursul mijlociu şi inferior al Mureşului, unde au fost în scădere.

Debitele se situează, în general, la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Lăpuș, Barcău, Crișul Negru, Târnava Mică, Bega Veche, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Siret (exceptând Putna și cursurile superioare ale Buzăului, Bistriței și Moldovei), pe cursurile Ialomiței şi Prutului, pe afluenții Jiului, pe unii afluenți ai Argeșului, pe unii afluenți din bazinul mijlociu și inferior al Oltului și pe unele râuri din Dobrogea.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în creştere, ca efect al precipitațiilor sub formă de aversă, prognozate, pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Lăpuş, Someşul Mare, bazinele superioare ale râurilor: Suceava, Moldova, Bistrița, Trotuş şi Putna şi doar prin propagare pe cursurile inferioare ale Crasnei şi Barcăului.

Pe celelalte râuri, debitele vor fi relativ staționare, exceptând cursul inferior al Mureşului, unde vor fi în scădere.

Sunt posibile creșteri de niveluri și debite pe unele râuri din zonele de deal și de munte, din nordul, centrul şi estul țării, ca urmare a precipitațiilor prognozate, sub formă de aversă, izolat mai însemnate cantitativ.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE:
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 02 – 03.08.2024 a fost în scădere, având valoarea de 3200 m3/s, sub media multianuală a lunii august (4300 m3/s).
În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș), va fi în scădere (3100 m3/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 02.08.2024, ora 08.00 – 03.08.2024, ora 08.00

A.N.M. a emis o ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben AVERTIZARE Meteorologică, cod Portocaliu: 

MESAJ 1

ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben - valabilă la data de 02.08.2024, vizând disconfort termic ridicat și caniculă, conform căreia: În Crișana, nordul Banatului și al Olteniei, nordul și estul Munteniei, jumătatea de sud a Moldovei, Dobrogea, precum și în vestul și sudul Transilvaniei, disconfortul termic va fi ridicat, indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși ușor pragul critic de 80 de unități și local va fi caniculă. Temperaturile maxime vor fi cuprinse, în general, între 34 și 37 de grade, iar minimele se vor situa în jurul a 20 de grade.
AVERTIZARE Meteorologică, cod portocaliu - valabilă la data de 02.08.2024, vizând caniculă, disconfort termic accentuat, conform căreia: În județele Caraș-Severin, Mehedinți, Dolj, Olt, Teleorman, Giurgiu, Ilfov și municipiul București va fi caniculă, iar temperaturile maxime vor fi în general de 38...39 de grade. Disconfortul termic va fi accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. 
Minimele termice nu vor coborî sub 20 de grade, astfel că vor caracteriza o noapte tropicală.

MESAJ 2

ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben - valabilă la data de 03.08.2024, vizând disconfort termic ridicat și caniculă, conform căreia: În sud-vestul, centrul și nordul Munteniei, sudul și centrul Moldovei și în cea mai mare parte a Dobrogei, va fi caniculă și disconfort termic, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime vor fi în general de 35...36 de grade, iar minimele se vor situa în jurul a 20 de grade.

Notă: Pe parcursul zilei de sâmbătă instabilitatea atmosferică va fi accentuată în sud-vestul, centrul și nordul țării, precum și la munte, iar seara și noaptea, în special în est și sud-est. 

AVERTIZARE Meteorologică, cod portocaliu - valabilă la data de 03.08.2024, vizând caniculă, disconfort termic accentuat, conform căreia: În județele Călărași, Ialomița, Brăila și în partea continentală a județului Constanța va fi caniculă, iar temperaturile maxime vor fi de 38...39 de grade. Disconfortul termic va fi accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. 
Minimele termice nu vor coborî sub 20 de grade, astfel că vor caracteriza o noapte tropicală.

Aceaste mesaje meteorologice au fost transmise de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 

· - ALBA, ARAD, ARGEŞ, BACĂU, BRAŞOV, BRĂILA, BUZĂU, BIHOR, CĂLARAŞI, CLUJ, CONSTANŢA, DÂMBOVIŢA, GALAŢI, GIURGIU, GORJ, HUNEDOARA, IALOMIŢA, PRAHOVA, SATU-MARE, SĂLAJ, SIBIU, TIMIŞ, TULCEA, VÂLCEA, VASLUI şi VRANCEA – ATENŢIONARE Meteorologică, cod Galben – mesaj 1
· - DOLJ, GIURGIU, MEHEDINŢI, OLT, TELEORMAN, ILFOV şi Municipiul Bucureşti – AVERTIZARE Meteorologică, cod Portocaliu – mesaj 1
· - BRĂILA, BUZĂU, CONSTANŢA, DÂMBOVIŢA, GALAŢI, GIURGIU, PRAHOVA, TELEORMAN, VASLUI, VRANCEA, ILFOV şi Municipiul Bucureşti – ATENŢIONARE Meteorologică, cod Galben – mesaj 2
· - BRĂILA, CĂLARAŞI, CONSTANŢA şi IALOMIŢA – AVERTIZARE Meteorologică, cod Portocaliu – mesaj 2
În ţară, vremea a fost călduroasă în toată țara, caniculară în sud și local în vest și sud-est, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins și pe alocuri a depășit pragul critic de 80 de unități în zona joasă a Olteniei și a Munteniei și local în vestul Crișanei, în vestul și sudul Banatului, în sudul Moldovei și în Dobrogea continentală. Cerul a fost variabil, mai mult senin în sud-estul teritoriului, dar din orele prânzului s-au semnalat înnorări accentuate, averse și descărcări electrice în Crișana, Maramureș, cea mai mare parte a Transilvaniei, local în Banat și izolat în Moldova, Oltenia și Muntenia.

Cantitățile de apă au depășit pe alocuri 15 l/mp. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări în nord-vest asociate ploilor, dar local și în Dobrogea și pe crestele montane. Temperaturile maxime s-au încadrat între 29 de grade la Joseni, Voineasa, Sulina și Gura Portiței și 39 de grade la Calafat, Băilești, Roșiori de Vede, Zimnicea și Giurgiu, iar la ora 6.00 se înregistrau valori termice cuprinse între 15 grade la Bozovici, Întorsura Buzăului, Petroșani și Târgu Logrești și 26 de grade la Alexandria, Giurgiu și Oltenița.
Observație: au fost emise 2 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate: 2 atenționări cod galben .
La Bucureşti, vremea s-a menținut caniculară, disconfortul termic a fost ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins și a depășit ușor pragul critic de 80 de unități. Cerul a fost mai mult senin ziua și variabil noaptea, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 37 de grade, iar la ora 6.00 se înregistrau 21 de grade la stația meteo Băneasa, 23 de grade la Afumați și 25 de grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 03.08.2024, ora 08.00 – 04.08.2024, ora 08.00

În ţară, vemea va deveni în general instabilă, însă pe timpul zilei canicula va persista în Muntenia, cea mai mare parte a Dobrogei, în sudul Moldovei și în extremitatea de sud-est a Olteniei, unde și disconfortul termic va fi ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va atinge și depăși ușor pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate, averse și descărcări electrice, ziua în zonele de munte, local în Transilvania, Maramureș, Moldova și în dealurile subcarpatice ale Olteniei și Munteniei și pe arii restrânse în celelalte regiuni, iar noaptea, local, în special în nordul și sud-estul țării. Ploile vor avea și caracter torențial, cantitățile de apă vor depăși pe alocuri 25...35 l/mp și vor fi condiții de grindină. Temporar vântul va prezenta intensificări în cea mai mare parte a țării, în general cu viteze de 40...50 km/h și pe arii restrânse de peste 60 km/h, dar pentru scurtă durată se va intensifica și în timpul ploilor, când va lua aspect de vijelie. Valorile termice vor fi comparabile cu cele din ziua precedentă în sud-estul teritoriului, iar în rest vor fi mai scăzute, astfel maximele vor fi cuprinse, în general, între 27 și 38 de grade, cu cele mai ridicate valori în Bărăgan, iar cele minime se vor situa, în marea lor majoritate, între 12 și 23 de grade.
La Bucureşti, vremea va fi în continuare caniculară, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși ușor pragul critic de 80 de unități, astfel disconfortul termic va fi ridicat. Temperatura maximă se va situa în jurul a 36 de grade și cea minimă va fi de 18...20 de grade. Cerul va fi variabil, temporar cu înnorări spre seară și noaptea când probabilitatea pentru averse și descărcări electrice va fi în creștere. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în a doua parte a zilei, în general cu viteze de 40...50 km/h, dar posibil de scurtă durată și cu aspect de vijelie în timpul ploilor.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.

IV.
ALIMENTĂRI CU APĂ

Administraţia Bazinală de Apă Prut-Bârlad 

Judeţul Botoşani

Se menţine situaţia de restricţii în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosinţa: S.C. Pirania S.R.L. Botoşani - pepiniera piscicolă Havarna, prin reducerea debitelor la sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzător treptei a III-a de restricţii.

Se menţine Planul de restricţii în alimentarea cu apă - treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritorială Moldova Nord-U.A Botoşani-Sistemul de irigaţii Movileni-Hăvarna, sursa ac. Cal Alb - r. Baseu.

Judeţul Iaşi:

Se menţine situaţia de restricţii în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosinţele: 

- S.C. Noralex S.R.L. Iași, S.C. Piscicola S.R.L. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac. Hălceni corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor;

- S.C. ACVACOM S.R.L. Iaşi prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac. Plopi corespunzător treptei III de aplicare a restricţiilor;

- S.C. MIHPES S.R.L. Iaşi prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac. Sarca corespunzător treptei III de aplicare a restricţiilor;

- S.C. APAVITAL S.A. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Bahlui – ac. Parcovaci corespunzător treptei II de aplicare a restricțiilor.

Judeţul Vaslui

Se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - ANIF Filiala Teritorială de Îmbunătăţiri Funciare Vaslui-Amenajare de irigaţii Mânjeşti, sursa acumularea Mânjeşti;

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. Vaslui – Sucursala Vaslui din acumularea Soleşti.

Administraţia Bazinală de Apă Buzău-Ialomiţa

Conform Planului de restricții și folosire a apelor în perioadele deficitare, pentru BH Buzău si BH Calmatui 2021 – 2025, incepand cu data de 03.07.2024 s-a trecut la aplicarea treptei a III -a pentru sectorul 1 râul Buzău - vărsare – ph Banița și râul Călmățui - confluență Dunăre – izvor.

Incepând cu data de 17.07.2024 s-a trecut la aplicarea treptei I de restricții pentru sectorul sectorul 1 râu Ialomița - cf Dunăre - p.h. Slobozia.  

Începând cu data de 26.07.2024 s-a instituit faza de atentionare/avertizare pentru perioada de vara pe sectorul 6.1. Chiciu-Vadu Oii-urmarit la P.H. Vladeni, sectiune Fetesti, conform Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare.

.

Administraţia Bazinală de Apă Jiu

Începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Pești, din Priza Câmpu lui Neag (Buta), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj.

Administraţia Bazinală de Apă Dobrogea Litoral

Referitor la atingerea nivelului, respectiv a debitului fluviului Dunarea - Brat Macin, pe sectorul Daeni - Macin - Smârdan, corespunzatoare fazei de aten?ionare/avertizare conform prevederilor Planului  de restrictii si folosire a apelor în perioadele deficitare, pentru BH Dunare 2021-2025 , situatia a fost transmisa in ss080212.ct.
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