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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

ÎN INTERVALUL 04.05.2023 ora 08.00 – 05.05.2023, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 05.05.2023, ora 08.00

Debitele au fost relativ staționare, exceptând unele râuri din bazinele hidrografice Vișeu, Cerna, bazinele superioare ale Someșului, Someșului Mic, Crișului Repede, Crișului Negru, Mureșului, Arieșului, Târnavelor, Begăi, Bârzavei, Carașului, Nerei, Jiului, Argeșului, bazinele superioare și mijlocii ale Timișului și Ialomiței și bazinul mijlociu al Oltului, unde au fost în creștere ca urmare a precipitațiilor căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă din zona montană înaltă și propagării și cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Mureșului, cursurile inferioare ale Timișului și Târnavelor, unde au fost în scădere.

Creșteri de niveluri și debite ca urmare a precipitațiilor slabe căzute în interval și cedării apei din stratul de zăpadă din zona montană înaltă s-au mai înregistrat și pe unii afluenți ai Crișului Negru, Crișului Alb, Mureșului inferior ți zona montană din centrul și estul țării.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile: Someșul Mic, Moravița, bazinele superioare ale Vișeului, Someșului, Lotrului și Bistriței și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Arieș, Cerna, pe unii afluenţi ai Trotușului și Bârladului.

În interval a fost emisă o ATENȚIONARE HIDROLOGICĂ pentru fenomene imediate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi relativ staționare, exceptând râurile din bazinul hidrografic Vișeu, bazinele superioare ale Someșului, Mureșului și bazinul superior și mijlociu al Bistriței, unde vor fi în creștere ca urmare a precipitațiilor prevăzute, cedării apei din stratul de zăpadă din zona montană înaltă și propagării și cursul inferior al Someșului și cursul mijlociu și inferior al Mureșului, unde vor fi în scădere.

Sunt posibile creșteri de niveluri și debite ca urmare a precipitațiilor slabe prevăzute și cedării apei din stratul de zăpadă din zona montană înaltă unele râuri din zonele montane.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNARE:
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 04.05 – 05.05.2023 a fost în scădere, având valoarea de 6800 m3/s, sub media multianuală a lunii mai (7250 m3/s).
În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia – Călărași și Brăila– Tulcea și relativ staționare pe sectorul Cernavodă – Vadu Oii.  

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi in scădere (6600 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 04.05.2023, ora 08.00 – 05.05.2023, ora 08.00

În ţara, valorile termice diurne au scăzut față de intervalul anterior în toată țara, local accentuat, vremea devenind răcoroasă, chiar rece în centru și sud și doar în nord-vest s-a menținut apropiată de normalul perioadei. Cerul a fost mai mult noros, exceptând sud-estul, nord-vestul și vestul teritoriului, unde a avut și perioade de variabilitate. Îndeosebi pe parcursul zilei a plouat slab - mai ales sub formă de aversă - pe arii relativ extinse în Oltenia, Muntenia și Transilvania și pe alocuri în rest, iar spre orele serii în regiunile vestice, pe spații mici s-au semnalat și fenomene de instabilitate atmosferică, respectiv averse și cu caracter torențial (punctiform cantitățile de apă au depășit 20 l/mp în Crișana), însoțite de descărcări electrice și izolat, din surse externe pe raza județului Bihor, de grindină. La munte, în general la altitudini de peste 2000 m au fost precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul a suflat slab și moderat. Mai este strat de zăpadă local în zona montană foarte înaltă și măsura -în platformele stațiilor meteorologice- până la 248 cm în Munții Bucegi și 217 cm în Munții Făgăraș. Temperaturile maxime s-au încadrat între 11 grade la Întorsura Buzăului, Dedulești și Câmpulung și 23 de grade la Săcuieni, iar la ora 06 temperatura aerului era cuprinsă între 3 grade la Batoș și 12 grade la Oradea, Deva, Negrești, Iași, Constanța-dig, Turnu Măgurele și Giurgiu. Spre dimineață pe arii restrânse în Oltenia, Transilvania și estul Munteniei s-a formt ceață.

Observație - au fost emise 11 atenționări - cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, valorile termice diurne au continuat să scadă și au caracterizat o vreme mai rece decât în mod obișnuit pentru prima decadă a lunii mai. Cerul a fost mai mult noros, iar în prima parte a zilei temporar a plouat slab. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 16 grade în Băneasa, 17 grade la Afumați și 18 grade la Filaret, iar la ora 06 se înregistrau 11 grade la toate stațiile meteorologice.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 05.05.2023, ora 08.00 – 06.05.2023, ora 08.00

În ţara, vremea se va încălzi din nou în sudul, estul și centrul țării, iar în vest și nord-vest nu vor fi variații semnificative față de ziua precedentă, astfel valorile termice în marea lor majoritate vor fi apropiate de normalul climatologic specific pentru începutul lunii mai. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare ziua, când mai ales după orele amiezii vor fi ploi slabe de scurtă durată, pe alocuri în zonele montane și submontane și cu totul izolat în rest. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări spre sfârșitul intervalului în sud-estul teritoriului. Temperaturile maxime se vor încadra între 16...17 grade în depresiunile din estul Transilvaniei, extremitatea de nord a Moldovei, precum și în Deltă și până în jurul a 23 de grade în Banat și vestul Olteniei, iar cele minime se vor situa între 4 și 12 grade. Dimineața și noaptea, izolat se va semnala ceață.
La Bucureşti, vremea se va încălzi din nou, astfel că valorile termice se vor apropia de normalul climatologic al datei. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare ziua, iar vântul va sufla slab până la moderat, cu ușoare intensificări spre sfârșitul intervalului. Temperatura maximă va fi de 20...21 de grade, iar minima de 7...10 grade.
4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 04.05.2023, ora 21 - 05.05.2023, ora 21.

Masivul Făgăraş - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m, chiar dacă trecător va mai ninge, zăpada va continua să se topească lent, în special în cursul zilei, iar apa rezultată din topire va pătrunde în strat, umezindu-l suplimentar. Stratul existent este alcătuit din mai multe zone cu rezistență relativ scăzută, formate din zăpadă umezită și cu masă volumică mare, având intercalate cruste vechi, iar spre sol sunt cristale tip cupă. În apropierea crestelor mai sunt cornișe, iar pe văile adăpostite depozite mai mari de zăpadă. Temperaturile diurne pozitive și temporar ploile, vor continua să umezească şi să topească zăpada de la suprafață. Apa rezultată din topire va îngreuna vechiul strat şi astfel acesta va putea aluneca uşor pe pantele suficient de înclinate, peste crustele aflate în interior, sau se pot rupe cornișele existente. Se pot astfel declanșa spontan avalanșe de topire de dimensiuni medii și izolat mari, riscul fiind amplificat supraîncărcări slabe. Unele avalanșe pot angrena și straturi mai vechi și pot coborî până la altitudini mai mici de 1800 m.

Sub 1800 m, zăpada va continua să se topească. Pe pantele mai înclinate și umbrite de la peste 1600-1700 m, se mai pot declanșa curgeri sau avalanșe de topire de mici dimensiuni, riscul fiind amplificat la supraîncărcări oricât de mici.
Masivul Bucegi - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m, trecător va mai ninge în cursul serii și al nopții. În cursul zilei zăpada va continua să se topească, iar apa rezultată din topire va pătrunde în strat, umezindu-l. În apropierea crestelor mai sunt cornișe, stratul prezintă zone cu plăci mai vechi de vânt umezite în partea lor superioară, iar spre sol se întâlnesc cristale tip cupă. Pe văile și zonele adăpostite se mai întâlnesc depozite vechi de zăpadă. Pe pantele suficient de înclinate, prin umezirea și îngreunarea cu apă a zăpezii, stratul din partea superioară poate aluneca spontan peste cele mai vechi, ducând astfel la declanșarea spontană a unor avalanșe de topire de dimensiuni medii și izolat mari, riscul declanșării fiind amplificat la supraîncărcări oricât de slabe. 
Unele avalanșe pot angrena și straturi mai vechi, putând coborî și la altitudini sub 1800 m.

La altitudini între 1700-1800 m, unde şi noaptea temperaturilor vor fi pozitive, stratul de zăpadă de pe văile umbrite va continua topirea accelerată. Izolat vor fi condiţii pentru declanșarea unor curgeri și avalanșe de dimensiuni mici, mai ales la suprasarcini.
Masivul Rodnei - - risc 2 - modert
La peste 1800 metri, stratul de zăpadă este umezit în partea superioară și s-a mai redus ca grosime.

Temporar se vor semnala ploi și trecător precipitații mixte pe creste, iar stratul își va continua procesul lent de topire. Zăpada este umezită și în profunzime, iar printre straturile mai vechi sunt intercalate cruste subțiri de gheață. Spre sol se întâlnesc cristale tip cupă, în special pe versanții umbriți. Pe văi și în zonele adăpostite mai sunt depozite mari de zăpadă. Sub acțiunea temperaturilor pozitive și a temporar a ploilor, zăpada de la suprafață va continua să se umezească, apa rezultată din topire pătrunzând în strat și îngreunându-l, astfel încât, pe pantele suficient de înclinate de pe văile umbrite sau cu depozite mai mari, stratul superior poate aluneca spontan, ducând la declanșarea unor avalanșe de topire de dimensiuni mici sau medii, riscul fiind amplificat la supraîncărcări slabe. În unele cazuri poate fi angrenată o mare parte din strat și avalanșele pot coborî mai jos de 1800 m.

La altitudini mai mici de 1800 m zăpada va continua să se topească accelerat. Izolat, pe pantele foarte înclinate, unde mai este zăpadă acumulată, se pot produce unele avalanșe de dimensiuni în general mici, prin alunecarea stratului foarte umed de la suprafaţă peste cel vechi şi mai stabil, riscul declanșării fiind amplificat la supraîncărcări.
Muntii Ţarcu-Godeanu, Parâng-Şureanu - - risc 2 - moderat
La peste 1800 metri, în partea superioară a stratului zăpada este umezită și trecător se vor semnala precipitații mixte în apropierea crestelor. Temporar va mai ploua, iar apa rezultată din topire se va infiltra în strat, umezindu-l. Și în profunzime zăpada este umezită și sunt intercalate cruste subțiri de gheață, iar spre sol se întâlnesc cristale de tip cupă. În zona crestelor mai sunt cornișe vechi, iar pe văi și în zonele adăpostite şi umbrite acumulări în depozite mai mari de zăpadă. Temperaturile diurne pozitive și ploile vor umezi în continuare zăpada de la suprafață, îngreunând-o prin apa rezultată din topire. Astfel, pe pantele suficient de înclinate, zăpada mai puţin stabilizată de la suprafaţă poate aluneca peste stratul vechi și compact sau pe crustele de gheață, ducând la declanșarea spontană a unor avalanșe de topire mici sau medii, riscul declanșării fiind amplificat la supraîncărcări.

La altitudini mai mici de 1800 m stratul de zăpadă va continua să se topească accelerat. Între 1600 și

1800 m pe văile umbrite, unde mai este zăpadă, se pot declanșa izolat avalanșe de topire de dimensiuni mici, riscul fiind mărit la supraîncărcări ale stratului.
Masivul Călimani-Bistriţei-Ceahlău - risc 2 - moderat
Zăpada de la suprafață este umezită și a continuat să se topească, având rezistență scăzută în partea superioară. În profunzime stratul vechi este în general stabilizat, parțial umezit, cu cruste subțiri de gheață intercalate. Pe văi și în zonele adăpostite sunt acumulări mai mari de zăpadă. Precipitațiile vor fi mixte în zona crestelor, dar temperaturile în general pozitive și temporar ploile vor umezi în continuare zăpada de la suprafață. Apa rezultată din topire va îngreuna vechiul strat şi pe pantele suficient de înclinate, zăpada de la suprafaţă va putea aluneca pe stratul vechi, ducând la declanșarea unor avalanșe de topire pe pantele mai înclinate, riscul fiind amplificat la supraîncărcări.

La altitudini între 1700-1800 m stratul de zăpadă se va umezi şi topi în continuare accelerat. Izolat, pe pantele foarte înclinate, unde mai este zăpadă mai consistentă, se pot produce avalanșe mici de topire prin alunecarea stratului foarte umed de la suprafaţă peste cel vechi sau peste sol, riscul declanșării acestora fiind amplificat la supraîncărcări.
PROGNOZA VREMII ÎN INTERVALUL 04.05.2023, ora 21 - 05.05.2023, ora 21:

Vremea va fi ușor instabilă și apropiată de normalul termic al perioadei, iar temperaturile vor fi preponderent pozitive, exceptând zona crestelor în cursul nopții. Cerul va fi variabil, temporar noros. Pe arii restrânse în prima parte a serii și după orele amiezii mâine, se vor semnala averse slabe de ploaie ce vor fi însoțite izolat și de descărcări electrice, iar la altitudini de peste 2000 m, trecător se vor semnala și precipitații mixte. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări temporare de 40-60 km/h, în special în zona înaltă.

Temperaturi prognozate în intervalul 04.05.2023 ora 21 - 05.05.2023 ora 21:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -4 … 1 grad   temperaturi maxime: 2 … 8 grade

Sub 1800 m: temperaturi minime: 0 … 6 grade     temperaturi maxime: 8 … 16 grade

Vânt la peste 2000 m: din sector predominant estic, cu intensificări temporare de 40-60 km/h, cu componente sud-estice în Carpaţii Meridionali și nord-estice sau nordice în Carpații Orientali

Altitudinea izotermei de 0 grade: în general între 2000 - 2600 m, cu cele mai mari valori în sud-vestul Meridionalilor.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

ARBDD Tulcea informează de izbucnirea în data de 04.05.2023, ora 11.00, în zona Bazin EC 2/1, în extravilanul satului Iazurile, comuna Valea Nucarilor, județul Tulcea, precizând că acesta a fost stins în data de 04.05.2023, ora 15.00. Arde vegetație uscată, stuf și papură pe o suprafaţă totală de cca. 6 ha. La stingerea incendiului a participat ISU Tulcea, angajați ai A.P. Iazurile și angajați ai ARBDD Tulcea.
Nu sunt obiective economice în zonă. Nu au fost observate mortalităţi la speciile de păsări şi animale sălbatice în zona incendiată.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.

IV.
ALIMENTĂRI CU APĂ

Administratia Bazinala de Apă Prut-Bârlad 

· Judetul Botosani: Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosință S.C. Pirania S.R.L. Botoșani - pepiniera piscicola Havarna, prin reducerea debitelor la sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzător treptei a III-a de restricții. Se menține Planul de restricții în alimentarea cu apă - treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritoriala Moldova Nord-U.A Botoșani-Sistemul de irigatii Movileni-Hăvârna, sursa ac. Cal Alb - r. Baseu.

· Judetul Iași: Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultura, la folosințele: 

* SC ACVACOM SRL Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac.Plopi corespunzator treptei III de aplicare a restricțiilor.

 * SC MIHPES SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac.Sarca corespunzator treptei III de aplicare a restricțiilor.

· Judetul Vaslui: Se mențin prevederile „Planului de restrictii si folosire a apei in perioade deficitare”, treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritoriala de Îmbunătățiri Funciare Vaslui – Amenajare de irigații Mânjești-sursa-Acumularea Mânjești.
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