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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

ÎN INTERVALUL 16.04.2022 ora 08.00 – 17.04.2022, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 17.04.2022, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost în creștere datorită precipitațiilor lichide prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crișuri, Arieș, bazinele superioare și mijlocii ale Sucevei, Moldovei și Bistriței (afluent al Siretului) și bazinele superioare ale Mureșului și Oltului.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Argeș, Ialomița, Bârlad, afluenții Prutului și pe cele din Dobrogea, debitele au fost în general staționare, iar pe celelalte au fost în scădere.

Scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, cu efecte de inundații locale și creșteri semnificative de niveluri și debite s-au produs pe unele râuri mici din Maramureș și Moldova.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30 – 80%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice Vișeu şi Crasna și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Rm. Sărat, Bârlad și pe afluenții Prutului.

În interval au fost emise două ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în creştere datorită precipitațiilor lichide prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile din bazinele superioare și mijlocii ale Jiului, Argeșului, Ialomiței, Buzăului, Rm. Sărat, Putnei, Trotușului, pe afluenții din bazinul mijlociu și inferior ai Oltului și pe cele din Dobrogea, pe cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Mureșului, Arieșului, Sucevei, Moldovei, Bistriței (afluent al Siretului), și cursurile inferioare ale Crasnei, Barcăului și Crișurilor, creșterile se vor datora numai propagării.

Pe râurile din bazinele Vedea, Bârlad, bazinele inferioare ale Argeșului, Ialomiței și pe afluenții Prutului, debitele vor fi în general staționare, iar pe celelalte vor fi în scădere.

Scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, cu efecte de inundații locale și creșteri semnificative de niveluri și debite cu atingerea  COTELOR DE ATENȚIE se pot produce pe unele râuri mici din zonele de deal și munte din sudul și sud – estul țării datorită averselor cu caracter torențial, prognozate și cedării apei din stratul de zăpadă.

DUNARE:
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 16.04.2022 – 17.04.2022 a fost  staţionar,  având valoarea de 5900 m3/s, sub media multianuală a lunii aprilie (7900 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Calafat, relativ staționare la Bechet și în creștere pe sectorul Corabia – Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (5800 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Corabia, staţionare la Tr.Măgurele şi în creştere pe sectorul Bechet – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 16.04.2022, ora 08.00 – 17.04.2022, ora 08.00

A.N.M. a emis o INFORMARE Meteorologică, valabilă în intervalul 16.04.2022, ora 12.00 – 18.04.2022, ora 10.00, vizând intensificări temporare ale vântului, ninsori la munte, vreme în răcire accentuată, conform căreia: În intervalul menționat, local și temporar vântul va avea intensificări, cu rafale în general de 45...55 km/h, iar izolat peste 60 km/h. Va ploua în toate regiunile și pe arii restrânse, în sudul și sud-estul țării, se vor acumula cantități de peste 15...20 l/mp, iar pe parcursul zilei de sâmbătă (16 aprilie) vor fi și manifestări de instabilitate atmosferică.

La munte treptat vor predomina ninsorile, se va depune strat nou de zăpadă, pe alocuri mai consistent, iar pe creste rafalele vor depăși 65...70 km/h, viscolind ninsoarea sau spulberând zăpada.Valorile termice vor fi în scădere semnificativă, astfel că duminică (17 aprilie), vremea va fi deosebit de rece în toată țara.

Notă: La începutul săptămânii viitoare vremea se va menține deosebit de rece și va continua să ningă, în special la munte.

Aceast mesaj meteorologic a fost transmis de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 

· - toate Prefecturile Judeţelor Ţării – INFORMARE Meteorologică.
În ţara, valorile termice diurne, în scădere față de ziua precedentă, au caracterizat în continuare o vreme mai caldă decât în mod obișnuit pentru a doua decadă a lunii aprilie în mare parte a țării, exceptând regiunile vestice, nord-vestice și nordice, unde s-au situat sub normele perioadei. Ziua, în jumătatea nordică a teritoriului, au fost înnorări temporar accentuate și pe arii relativ extinse averse, însoțite de descărcari electrice, îndeosebi în Transilvania și Maramureș.

Începând din orele serii, cerul a devenit treptat variabil în vest și nord-vest, dar s-a înnorat în regiunile sudice și sudestice, iar averse au fost pe arii relativ extinse în Moldova și Transilvania și local în Oltenia, Muntenia și Dobrogea. La munte, mai ales pe creste, au fost și averse de ninsoare. Izolat, cantitățile de apă au depășit 15 l/mp, în Munții Apuseni a căzut măzăriche, iar în zona municipiului Bistrița, grindină. Vântul a avut intensificări în majoritatea zonelor, cu viteze în general de 45...55 km/h, dar noaptea, cu precădere în sud-est, rafalele au depășit izolat 65...70 km/h. Stratul de zăpadă mai era prezent doar în zona montană înaltă și măsura -în platformele staţiilor meteo- până la 208 cm în Munţii Bucegi, la peste 2000 m altitudine. Temperaturile maxime s-au încadrat între 11 grade la Sulina, Rădăuți și Satu Mare și 23 de grade la Târgu Logrești, Turnu Măgurele, Oltenița, Zimnicea, Călărași, Cernavoda și Medgidia. La ora 06, temperatura aerului avea valori cuprinse între 0 grade la Șiria și Dumbrăvița de Codru și 11 grade la Bechet.

OBSERVAȚII - au fost în emise 8 mesaje cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, valorile termice diurne, în scădere față de ziua precedentă, au caracterizat în continuare o vreme mai caldă decât în mod obișnuit pentru a doua decadă a lunii aprilie. Cerul a fost variabil ziua, dar s-a înnorat începând din orele serii și spre sfârșitul intervalului au fost averse slabe. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări mai ales în a doua parte a nopții, când s-au înregistrat rafale de 45...50 km/h. Temperatura maximă a fost de 21 de grade la toate stațiile meteo, iar la ora 06 se înregistrau 6 grade la Filaret și 7 grade la Afumați și Băneasa.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 17.04.2022, ora 08.00 – 18.04.2022, ora 08.00

În ţara, vremea va continua să se răcească, devenind deosebit de rece în regiunile sudice, estice și centrale. Cerul va fi mai mult noros în sudul și sud-estul teritoriului unde va ploua în cea mai mare parte a intervalului. În restul țării, înnorările vor fi temporare, iar ploile pe arii restrânse. La munte va ninge, se va depune strat nou de zăpadă, pe alocuri mai consistent, iar pe spații mici în centru și în dealurile subcarpatice vor fi precipitații și sub formă de lapoviță și posibil ninsoare. În sud și sud-est local se vor acumula cantități de apă de peste 15...20 l/mp. Local și temporar vântul va avea intensificări, cu rafale în general de 45...55 km/h, izolat peste 60 km/h, iar pe creste rafalele vor depăși 65...70 km/h, viscolind ninsoarea sau spulberând zăpada. Temperaturile maxime se vor încadra în marea lor majoritate între 5 și 13 grade, iar cele minime între -5 și 5 grade. Spre sfârșitul intervalului, local în regiunile nordice și izolat în rest se va produce brumă.
La Bucureşti, vremea se va răci accentuat față de ziua precedentă, astfel că valorile termice diurne se vor situa cu mult sub mediile multianuale. Cerul va fi noros și va ploua în cea mai mare parte a intervalului. Vântul va sufla moderat, cu intensificări ziua, când la rafală se vor atinge viteze în general de 45...50 km/h. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 8 grade, iar cea minimă va fi de 2...4 grade.
4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 16.04.2022, ora 20 - 18.04.2022, ora 20.

Masivul Făgăraş - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m, în partea superioară se găsește un strat de zăpadă umezit și instabil, depus peste o crustă de gheață, strat care se va consolida ușor odată cu scăderea temperaturii. În zilele următoare va ninge și se va depune un strat nou de zăpadă, local consistent. În zonele adăpostite se găsesc depozite însemnate de zăpadă. În primele 24 de ore ale intervalului, până la consolidarea stratului umed din partea superioară prin îngheț, izolat se mai pot declanșa în mod spontan avalanșe prin alunecarea stratului instabil din partea superioară peste crusta subiacentă, riscul fiind amplificat la supraîncărcări. Pe măsură ce temperaturile vor scădea și se va depune un strat nou de zăpadă, crește riscul dislocării zăpezii proaspăt căzute. Se vor forma plăci noi de vânt pe versanții sudici. Se pot produce avalanșe de dimensiuni medii și mici, riscul fiind însemnat (3).

La altitudini de 1500-1800 m stratul de zăpadă este umezit în ansamblu și redus ca grosime. Va ninge și se va depune strat nou de zăpadă la peste 1500 m, care se va umezi la orele amiezii și care va forma cruste de îngheț în cursul nopții. Spontan, îndeosebi la altitudini de peste 1600 m, se pot declanșa la orele prânzului curgeri și avalanșe de topire de dimensiuni relativ mici, producerea acestora fiind amplificată la supraîncărcări și pe pantele mai înclinate - risc moderat (2).
Masivul Bucegi - risc 3 - însemnat
La altitudini mai mari de 1800 m, la suprafață se întâlnește un strat instabil de zăpadă, umezit în partea superioară, depus peste o crustă de gheață peste care poate aluneca cu ușurință. Răcirea vremii va duce la consolidarea treptată a statului umezit, prin îngheț, iar ninsorile moderate cantitativ așteptate, vor depune un strat nou de zăpadă, local consistent. Pe văi și în locurile adăpostite sunt depozite mai însemnate de zăpadă. În următoarele 24 de ore, stratul instabil și umezit din partea superioară mai poate aluneca spontan peste crustele din profunzime, dar riscul este amplificat la supraîncărcări. Odată cu depunerea unui nou strat de zăpadă și al formării de noi plăci de vânt pe versanții sudici, va crește riscul dislocării zăpezii proaspete, ce se va depune în următoarele zile. Riscul declanșării avalanșelor de dimensiuni medii și mici este însemnat (3).

La altitudini de 1500-1800 m, se găsește un strat de zăpadă de grosimi reduse și umezit în ansamblu.

Va ninge și la altitudini mai joase, dar strat mai consistent se va depune doar la peste 1500 m altitudine, strat care se va umezi la orele amiezii și care va îngheța la suprafață în cursul nopților. Se mai pot declanșa avalanșe de dimensiuni relativ mici, pe pantele mai înclinate, riscul declanșării avalanșelor fiind amplificat la supraîncărcări - risc moderat (2).
Masivul Rodnei - risc 3 - însemnat
La altitudini de peste 1800 m, în partea superioară întâlnim un strat instabil și umed de zăpadă, depus pe alocuri peste cruste de gheață sau peste straturi vechi și mai dure, peste care încă mai poate aluneca.

Răcirea vremii va duce la consolidarea treptată a actualului strat umezit și ninsori noi, care vor depune strat de zăpadă. Pe văi și în locurile adăpostite se întâlnesc depozite mai însemnate de zăpadă. Declanșarea avalanșelor mai este posibilă spontan în următoarele 24 de ore, până la înghețarea profundă a stratului actual de zăpadă, prin alunecarea stratului de zăpadă instabil și umezit peste crustele sau zăpada mai veche. Riscul principal va apărea însă la supraîncărcări, în zonele cu depozite mai importante și unde se vor acumula ninsori mai importante, pe pantele mai înclinate și pe văi, riscul fiind însemnat (3).

La altitudini de 1500-1800 m, stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse și este umezit în profunzime. Va ninge și la altitudini mai joase. Se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii, care să angreneze zăpada mai veche umezită, dar izolat și din zonele cu strat nou, în special pe pantele mai înclinate și unde se vor forma depozite noi. Riscul declanșării avalanșelor va fi moderat (2).
Masivul Parâng-Şureanu - risc 3 - însemnat
La altitudini de peste 1800 m, în partea superioară se întâlnește un strat de zăpadă umezit și instabil, depus peste zăpada mai veche și mai dură, care se va consolida ușor odată cu scăderea temperaturilor. Se va depune un strat nou de zăpadă, local consistent. Pe văi și în locurile adăpostite se întâlnesc depozite mai însemnate de zăpadă. În următoarele 24 de ore se mai pot declanșa izolat avalanșe spontane, când stratul umezit și instabil superior, în curs de înghețare, mai poate aluneca peste crustele de gheață din profunzime sau peste zăpada mai veche, ducând la declanșarea de avalanşe de dimensiuni mici și medii - risc însemnat (3). Riscul va fi prezent insă îndeosebi la supraîncărcări ale stratului, care pot angrena atăt din zăpada încă umedă în interior, cât și din zăpada proaspătă care se va depune.

Sub 1800 m, zăpada este umezită în profunzime și se întâlnește pe anumite văi și pante la altitudini mai mari de 1500 m. Va ninge și la altitudini mai joase. Zăpada se va umezi la orele amiezii și va îngheța noaptea, formând o crustă la suprafață. Spontan, se pot declanșa avalanșe izolate de topire de dimensiuni mici la orele prânzului, pe pantele mai înclinate şi din zonele cu depozite mai mari, riscul fiind amplificat la supraîncărcări - risc moderat (2).
Muntii Ţarcu-Godeanu - risc 3 - însemnat
La altitudini de peste 1800 m, zăpada este umezită în partea superioară, iar în profunzime se întâlnesc cruste de gheață și straturi vechi mai dure. Se vor depune câțiva centimetri de zăpadă proaspătă. Pe văi și în locurile adăpostite, se întâlnesc depozite încă însemnate de zăpadă. Chiar dacă temperaturile vor scădea accentuat și stratul va îngheța treptat în profunzime, există încă riscul unor declanșări spontane în următoarele 24 de ore, când stratul umezit și instabil din partea superioară mai poate aluneca peste cele mai dure din interior. Riscul este amplificat la supraîncărcări ale stratului, ce pot duce la declanșarea unor avalanșe de dimensiuni medii și mici. Risc însemnat (3). Între 1500 și 1800 m, stratul are dimensiuni reduse și este umezit în ansamblu, fiind local mai consistent la altitudini apropiate de 1800 m. Răcirea vremii va aduce ninsori slabe și o consolidare a stratului, dar izolat se mai pot declanșa spontan curgeri și avalanșe de topire la orele prânzului, riscul producerii avalanșelor fiind amplificat la supraîncărcări, pe pantele mai înclinate, îndeosebi din zonele cu depozite mai însemnate de zăpadă - risc moderat (2).
Masivul Călimani-Bistriţei-Ceahlău risc 3 - însemnat
La altitudini de peste 1800 m, în partea superioară întâlnim un strat de zăpadă instabil și umezit, depus pe alocuri peste cruste de gheață sau peste straturi vechi și mai dure, peste care încă mai poate aluneca. Răcirea vremii va aduce ninsori ce vor depune un strat de zăpadă proaspătă și va determina consolidarea treptată a actualului strat umezit. Pe văi și în locurile adăpostite se întâlnesc depozite mai însemnate de zăpadă. Declanșarea avalanșelor încă mai poate apărea spontan în următoarele 24 de ore, până la înghețarea profundă a vechiului strat de zăpadă, prin alunecarea stratului de zăpadă instabil și umezit peste crustele sau zăpada mai veche. Riscul principal va apărea însă la supraîncărcări, în zonele cu depozite mai importante și unde se vor acumula ninsori mai importante, pe pantele mai înclinate și pe văi. Risc însemnat (3).La altitudini de 1500-1800 m, stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse și este umezit în profunzime. Va ninge și la altitudini mai joase. Se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii, care să angreneze zăpada mai veche umezită, dar izolat și din zone cu strat nou, în special pe pantele mai înclinate și unde se vor forma depozite noi. Riscul declanșării avalanșelor va fi moderat (2).
Masivul Vladeasa-Muntele Mare - risc 1 - redus
Stratul de zăpadă este umezit, îndeosebi la altitudini mai joase, fiind în continuare mai însemnat pe văi și discontinuu la altitudini mici. Răcirea vremii va aduce o consolidare a stratului și câțiva cm de zăpadă proaspătă. În special la supraîncărcări mari, se pot produce avalanșe de mici dimensiuni, mai ales pe pantele mai înclinate din zonele cu depozite - risc redus (1).
PROGNOZA VREMII ÎN INTERVALUL 16.04.2022, ora 20 - 18.04.2022, ora 20:

Vremea se va răci accentuat. Cerul va fi mai mult noros. Temporar va ninge în toate masivele și se va depune strat nou de zăpadă, cu cantități mai importante în Masivele Făgăraș și Bucegi și în Carpații de Curbură, unde pe arii restrânse se vor depăși 15-20 l/mp. La altitudini joase se vor semnala și lapovițe. Vântul va sufla moderat din sector nordic și nord-estic, cu rafale de 60-80 km/h în zonele înalte, viscolind temporar zăpada. Local se va semnala ceață, asociată și cu depuneri de chiciură pe creste.
Temperaturi prognozate în intervalul 16.04.2022 ora 21 - 17.04.2022 ora 21:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -8 la -4 gr.C; temperaturi maxime: -7 la -3 gr.C

Sub 1800 m: temperaturi minime: -6 la -1 gr.C; temperaturi maxime: -5 la 3 gr.C

Temperaturi prognozate în intervalul 17.04.2022 ora 21 - 18.04.2022 ora 21:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -14 la -9 gr.C; temperaturi maxime: -9 la -3 gr.C

Sub 1800 m: temperaturi minime: -9 la -5 gr.C; temperaturi maxime: -5 la 3 gr.C

Izoterma de 0 grade: în coborâre de la 1800-2100 m la 700-1100 m, cu cele mai scăzute valori în nord

Vânt la peste 2000 m: din sector nordic și nord-estic, cu viteze temporare de 60-80 km/h.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

Administrația Națională Apele Române revine cu informatii suplimentare referitoare la poluarea accidentala cu titei, produsa pe raul Oltet, in data de 13.04.2022, precizând următoarele:
· s-a actionat cu spill sorb zona aval conducta- sat Rusanestii de Sus, comuna Voineasa de catre personalul S.G.A. Olt  (19 angajati) si se monitorizeaza zona impreuna cu I.S.U. Olt  ( 4 angajati si o barca);

· s-au prelevat probe de apa din 4 probe de apa din urmatoarele puncte: priza irigatii ac. Draganesti mal stang, amonte priza irigatii, punct sat Cioroiu-com. Falcoiu pe raul Oltet si pe raul Olt in coada lacului Frunzaru ( aval de CHE Draganesti);

· echipele Conpet S.A. ecologizeaza in continuare zona de pe raza comunei Falcoiu, sat Cioroiu si fac observatii directe  asupra zonei de confluenta a Oltetului cu raul Olt (o barca folosita);

· in zona barajului Draganesti echipele Conpet S.A. colecteaza spill-sorbul utilizat adus de curenti si a fost adus un skimmer pentru recuperarea peliculei de titei de pe luciul apei.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

ARBDD Tulcea revine cu informaţii referitoare la incendiul de vegetaţie izbucnit în data de 12.04.2022, în jurul orei 20.00, în zona Taranova, pe raza Districtului Ecologic Sf. Gheorghe, judeţul Tulcea, precizând că acesta s-a stins în data de 16.04.2022, în jurul orei 02.00. A ars stuf şi papură, pe o suprafaţă totală de aproximativ 800 ha.  În incendiu au mai ars aproximatv 200 de arbori.
3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi, nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.

IV.
ALIMENTĂRI CU APĂ

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui

Se mențin prevederile „Planului de restricții si folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solești.
Judetul Iași
Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosințele:
 S.C. PISCICOLA S.RL. Iași, S.C. Noralex S.A. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac.Halceni corespunzător treptei II de aplicare a restricțiilor.
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