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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 21.02.2022 ora 08.00 – 22.02.2022, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 03.01.2022, ora 08.00

RÂURI: 
I.N.H.G.A. a emis o actualizare ATENŢIONARE Hidrologică, cod galben, valabilă în intervalul 21.02.2022 ora 16:00 – 22.02.2022 ora 12:00, vizând creşteri de debite şi niveluri pe unele râuri din bazinul hidrografic Tur, cu posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE, astfel:


În intervalul 21.02.2022 ora 16:00 – 22.02.2022 ora 12:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Tur (judeţul Satu Mare).

Aceast mesaj a fost transmis de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 

· - SATU-MARE – ATENŢIONARE Hidrologică, cod Galben
Debitele au fost în creştere datorită, precipitațiilor lichide înregistrate, cedării apei din stratul de zăpadă şi propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someșul Mare, Crasna, Barcău, Crişuri, Arieş, Mureş inferior, Bega Veche, Bega, Timiş, Bârzava, Moravița, Caraș şi Nera. 
Pe celealte râuri debitele au fost relativ staţionare, exceptând cursul superior al Prutului unde au fost în scădere.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-80%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someş, Crișul Repede, Crişul Negru, Crişul Alb, Arieş, Caraș, Nera, pe cursul Mureşului – aval staţia hidrometrică Glodeni şi pe cursurile superioare ale râurilor: Jiu, Siret, Suceava, Moldova,Trotuș şi Prut  și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Moravița, Vedea, Bârlad, Rm. Sărat, Tazlău, bazinele mijlocii și inferioare ale Jiului, Oltului și Argeșului, pe unele râuri din Dobrogea și pe unii afluenți ai Prutului.

Formaţiunile de gheaţă (predominant gheață la maluri, pod de gheață, aglomerări de gheţuri), existente pe râurile din bazinele superioare ale  râurilor: Mureş, Lotru, Suceava, Moldova, Bistrița şi Trotuş,  s-au menţinut fără modificări importante.

Se menţine aglomerarea de gheţuri pe râul Bistriţa, pe o lungime de 700 m în zona staţiei hidrometrice Dorna Giumalău. 

Se situează peste COTA DE INUNDAȚIE râul Tur la stația hidrometrică Micula (310+4)-jud.SM (sector îndiguit);

Este în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ NR. 8 DIN 21.02.2022.

Debitele vor fi în scădere pe râurile din Maramureş, Crişana şi Banat, exceptând cursurile mijlocii şi inferioare ale râurilor: Vişeu, Iza, Tur, Crasna, Barcău, Crişuri, Mureş, Bega, Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş şi Nera unde vor fi în creştere prin propagare. Pe celelalte râuri debitele vor fi relativ staţionare.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, pod de gheață, aglomerări de gheţuri) existente se vor menţine fără modificări importante.

 Se va menţine peste COTA DE ATENŢIE râul Tur la stația hidrometrică Micula (270+30)-jud.SM (sector îndiguit).

Se menţine în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ NR. 8 DIN 21.02.2022 până în data de 22.02.2022 la ora 12:00.

DUNARE:
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 21.02.2022 – 22.02.2022 a fost staţionar, având valoarea de 4700 m3/s, sub media  multianuală a  lunii  februarie (5300 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere pe sectoarele Gruia – Tr. Măgurele și Cernavodă – Tulcea și în scădere pe sectorul Zimnicea – Călărași.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (4800 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectoarele Gruia – Zimnicea şi Brăila – Tulcea și în scădere pe sectorul Giurgiu – Vadu Oii.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 21.02.2022, ora 08.00 – 22.02.2022, ora 08.00

În ţara, vremea s-a încălzit faţă de ziua precedentă în cea mai mare parte a țării, astfel că valorile termice au devenit cu mult mai ridicate decât în mod normal la această dată. Pe parcursul zilei în vest și nord-vest au fost înnorări, iar în restul teritoriului cerul a fost variabil la senin, exceptând în primele ore ale intervalului regiunile sudice unde pe arii relativ extinse a fost nebulozitate joasă și ceață. Începând din orele serii, înnorările s-au extins și au cuprins cea mai mare parte a țării. Temporar în Banat, Crișana, Maramureș și Transilvania, local în Oltenia și pe suprafețe mici în Muntenia, a plouat, iar la munte au fost precipitații mixte. În regiunile vestice, ploile au avut și caracter de aversă și au fost însoțite de intensificări de scurtă durată ale vântului. În restul teritoriului vântul a suflat slab și moderat cu intensificări în zona montană înaltă, unde rafalele au depășit 60…70 km/h, spulberând zăpada, iar la viteze mai mici, izolat și în est. Stratul de zăpadă era prezent în cea mai mare parte a zonei montane, unde măsura -în platformele stațiilor meteorologicepână la 207 cm în Munţii Făgăraş, la peste 2000 m altitudine și izolat în Maramureș (până la 10 cm). Temperaturile maxime au fost cuprinse între 8 grade la Târgu Lăpuș, Toplița și Sulina și 18 grade la Moldova Nouă. La ora 06 valorile de temperatură erau cuprinse între -1 grad la Toplița și 8 grade la Calafat și Drobeta- Turnu Severin.

OBSERVAȚII: au fost emise 5 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, vremea s-a încălzit față de ziua precedentă, iar valorile termice au fost cu mult mai ridicate decât cele specifice pentru ultima decadă a lunii februarie. Pe parcursul zilei cerul a fost mai mult senin, exceptând primele ore când, au fost nori de nivel jos și ceață. Noaptea, treptat cerul s-a înnorat, iar spre dimineață trecător, în unele cartiere a plouat slab.

Vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 14 grade la Afumați și Băneasa și 15 grade la Filaret, iar la ora 06 se înregistrau 3 grade la Băneasa, 4 grade la Afumați și 6 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 22.02.2022, ora 08.00 – 23.02.2022, ora 08.00

În ţara, Cerul va avea înnorări și va ploua, pe arii restrânse în sudul și estul țării și doar izolat în rest. La munte local se vor semnala precipitații mixte. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în Carpații Meridionali, mai ales pe creste, iar pe alocuri și la intensități mai mici și în sud-vest și sud-est. Valorile termice, deși ușor mai scăzute decât în ziua precedentă, cu precădere în regiunile intracarpatice, se vor situa în continuare peste mediile multianuale în majoritatea zonelor; maximele se vor încadra, în general, între 5 şi 14 grade, iar minimele între -3 și 6 grade, mai scăzute în zonele depresionare. Pe suprafețe restrânse dimineața și noaptea va fi ceață.
La Bucureşti, valorile termice se vor situa în continuare peste mediile multianuale specifice pentru ultima decadă a lunii februarie. Astfel, temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 14 grade, iar cea mminimă va fi de 3...5 grade. Cerul va avea înnorări și trecător va ploua. Vântul va sufla slab şi moderat.
4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 21.02.2022 ora 20 - 23.02.2022 ora 20.

Masivul Făgăraş - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m, va ninge moderat în următoarele zile și se va depune un strat nou de zăpadă, local consistent. În profunzime, stratul vechi este în mare parte îngheţat și compact. Vântul puternic a spulberat zăpada și a format noi plăci de vânt în zonele înalte, îndeosebi pe versanții estici și sudici. Riscul declanșării avalanșelor se va menține însemnat (3), îndeosebi la supraîncărcări, când se pot fisura plăcile de vânt, disloca unele depozite mai însemnate de pe văi sau când zăpada nou depusă poate aluneca peste straturile mai vechi, cu care nu are aderență bună.

Sub 1800 m altitudine, stratul este în general consolidat, cu un strat subțire de zăpadă proaspătă depus în ultimele zile, iar pe văi se întâlnesc depozite mai însemnate de zăpadă. Stratul este umezit în partea superioară, dar scăderea temperaturilor va determina înghețarea și consolidarea treptată a stratului. Riscul declanșării avalanșelor de dimensiuni relativ mici, în etajul altitudinal 1500-1800 m va fi moderat (2) și poate apărea îndeosebi la supraîncărcări, pe pantele cu depozite mai consistente de zăpadă, dar izolat pot fi și unele curgeri spontane de suprafață.
Masivul Bucegi - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m, va ninge moderat în următoarele zile, și se va depune un strat nou de zăpadă. Stratul instabil de zăpadă recent depusă, din partea superioară a stratului, va depăși local 20-25 cm. O parte din zăpadă a fost transportată de vânt în locurile adăpostite. Vântul puternic a spulberat ninsoarea și zăpada din zonele înalte și s-au format noi plăci de vânt pe versanții sudici și estici. În zonele adăpostite sunt depozite însemnate de zăpadă. Riscul declanșării avalanșelor se va menține însemnat (3). Îndeosebi la supraîncărcări, stratul instabil din partea superioară poate aluneca peste cel vechi înghețat, pot apărea fisuri în plăcile de vânt sau se pot disloca depozitele mai consistente de pe văi.

Sub 1800 m altitudine, stratul este relativ consolidat și umezit, dar în partea superioară prezintă o structură ușor instabilă, ce depășește pe alocuri 10-15 cm. Deși în general stratul de zăpadă are dimensiuni reduse, pe văi sunt depozite însemnate de zăpadă. Riscul declanșării avalanșelor de dimensiuni mici la peste 1500 m este moderat (2) și poate apărea mai ales la supraîncărcări, pe pantele cu depozite mai consistente de zăpadă. Izolat se pot semnala curgeri spontane la suprafață.
Masivul Rodnei - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m la suprafață se întâlnește un strat de zăpadă recent depusă, ce depășește pe alocuri 15-20 cm, mai consistent în zonele adăpostite unde zăpada a fost transportată de vânt. Se vor semnala ninsori moderate în următoarele zile. Pe anumite pante și văi se regăsesc depozite mai însemnate, iar în apropierea crestelor, plăci de vânt de grosimi variabile și cornișe care se pot rupe.

Vântul puternic a spulbera ninsoarea și zăpada din zonele înalte, formând noi plăci de vânt. În profunzime, vechiul strat este îngheţat şi compact. Mai ales la supraîncărcări, stratul recent depus poate aluneca peste stratul mai vechi înghețat, pot fi dislocate depozitele mai consistente de pe văi, sau se pot fisura plăcile recente de vânt. Se pot declanșa avalanşe de dimensiuni medii, riscul fiind însemnat (3).

Sub 1800 m stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, exceptând anumite pante unde sunt acumulări mai însemnate datorate vântului și este ușor umezit. Mai ales la suprasarcini, dar izolat și în mod spontan, stratul mai instabil de la suprafață poate aluneca peste zăpadă mai veche, ducând la declanșarea de avalanșe în general mici și izolat medii, riscul fiind moderat (2).
Masivul Parâng-Şureanu - - risc 2 - moderat
La peste 1800 m, peste stratul vechi, relativ stabilizat, este depus un strat de zăpadă recentă ce depășește pe alocuri 5-10 cm, mai consistent în zonele adăpostite unde zăpada a fost transportată de vânt. Va ninge moderat în următoarele zile. În zonele adăpostite și pe văi sunt prezente depozite mai însemnate de zăpadă. Mai ales la supraîncărcări, în zonele cu depozite și plăci mai vechi de vânt, se pot declanșa avalanşe de dimensiuni mici și izolat medii, riscul fiind moderat (2).

Sub 1800 m stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, cu un strat subțire de zăpadă recentă la suprafață, umezit în partea superioară. Pe văi și în locurile adăpostite zăpada este acumulată în depozite mai mari. Mai ales la suprasarcini, dar izolat și spontan, sunt condiții pentru unele declanșări de avalanșe de mici dimensiuni, riscul fiind moderat (2).
Muntii Ţarcu-Godeanu - - risc 2 - moderat
La peste 1800 m, stratul este în mare parte stabilizat, iar la suprafață se găsește un strat subțire de zăpadă recentă. Va ninge moderat în următoarele zile și se va depune un strat nou de zăpadă. Pe văi sunt depozite mai însemnate. Vântul puternic a spulberat zăpada, mai ales în zonele înalte și a format unele plăci de vânt. La supraîncărcări, pe văile cu depozite însemnate și în zonele cu plăci vechi de vânt, se pot declanșa avalanşe de dimensiuni mici și izolat medii, riscul fiind moderat (2).

Sub 1800 m la suprafață se găsește de asemenea un strat subțire de zăpadă recentă, depus peste stratul vechi, de dimensiuni mai reduse. Zăpada este umezită în partea superioară. Pe văi și în locurile adăpostite zăpada este acumulată în depozite mai mari. Mai ales la suprasarcini, dar izolat și spontan, sunt condiții pentru apariția unor avalanșe de mici dimensiuni, riscul fiind moderat (2).
Masivul Călimani-Bistriţei-Ceahlău - risc 2 - moderat
La peste 1800 m, la suprafață se găsește un strat de zăpadă recentă, ce nu depășește 10 cm, depus peste vechiul strat în general consolidat. Pe anumite pante și văi se întâlnesc depozite consistente de zăpadă, iar în zonele înalte, spre creste, sunt plăci de vânt. Riscul de declanșare a avalanșelor mici și izolat medii va fi moderat (2), mai ales la supraîncărcări, care pot duce la fisurarea plăcilor de vânt sau la dislocarea depozitelor de pe văi.

Sub 1800 m altitudine, stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, exceptând anumite pante unde vântul a creat acumulări și prezintă o structură ușor instabilă în partea sa superioară, fiind și ușor umezit. Pe văi sunt depozite mai vechi, dar însemnate de zăpadă. Riscul declanșării avalanșelor la altitudini de peste 1500 m va fi moderat (2), putând apărea mai ales la supraîncărcări dar izolat și spontan, pe pantele cu depozite mai consistente de zăpadă.
Masivul Vladeasa-Muntele Mare - risc 2 - moderat
Stratul de zăpadă este mai însemnat pe văi și pe versanții vestici, straturile recent depuse având o aderență mai slabă cu stratul vechi, în general consolidat și compactat. La suprafață zăpadă este umezită. Vântul puternic a spulberat zăpada în zonele înalte și a format depozite pe văi și unele plăci de vânt. Mai ales la supraîncărcări, se pot declanșa avalanșe de dimensiuni relativ mici, prin dislocarea depozitelor de pe văi sau prin fisurarea plăcilor de vânt, iar izolat pot fi și curgeri de suprafață la altitudini mai joase. Riscul de avalanşe va fi moderat (2), fiind prezent pe pantele mai înclinate și pe văile cu depozite mai însemnate de zăpadă.
PROGNOZA VREMII ÎN INTERVALUL 21.02.2022 ora 20 - 23.02.2022 ora 20:

Vremea se va răci treptat, iar temperaturile vor fi predominant negative, ușor pozitive în cursul zilei de mâine la altitudini joase. Cerul va fi mai mult noros la noapte și mâine în cursul zilei, când temporar se vor semnala precipitații predominant sub formă de ninsoare, trecător precipitații mixte la altitudini joase. Pe arii restrânse se vor depăși 10 l/mp. Cerul se va degaja parțial în noaptea de 22/23 februarie, când doar izolat va mai ninge slab în Carpații Orientali și în cei Meridionali și se va înnora în cursul zilei de 23 februarie, când va ninge în toate masivele. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în zonele înalte, ce vor depăși temporar 30...40 km/h pe creste în cursul acestei nopți și a zilei de mâine, urmând să se intensifice în cursul zilei de 23 februarie la viteze de 70-80 km/h pe creste, din sector nord-vestic, spulberând zăpada și viscolind ninsoarea. Local se va semnala ceață, asociată și cu depuneri de chiciură pe creste.

Temperaturi prognozate în intervalul 21.02.2022 ora 20 - 22.02.2022 ora 20:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -7 la -4 gr.C; temperaturi maxime: -6 la -2 gr.C;

Sub 1800 m: temperaturi minime: -5 la -1 gr.C; temperaturi maxime: -3 la 3 gr.C;

Temperaturi prognozate în intervalul 22.02.2022 ora 20 - 23.02.2022 ora 20:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -11 la -7 gr.C; temperaturi maxime: -8 la -4 gr.C;

Sub 1800 m: temperaturi minime: -8 la -4 gr.C; temperaturi maxime: -5 la -1 gr.C;

Vânt la peste 2000 m: 30...40 km/h pe creste în cursul acestei nopți și a zilei de mâine, în intensificare în cursul zilei de 23 februarie la viteze de 70-80 km/h, din sector nord-vestic 

Izoterma de 0 grade: 1000-1300 m
II.
CALITATEA APELOR
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
ALIMENTĂRI CU APĂ

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui

Se mențin prevederile „Planului de restricții si folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solești.
Judetul Iasi
Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosintele:
 S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac.Halceni corespunzator treptei II de aplicare a restrictiilor.

IV.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, s-au înregistrat depăşiri ale mediei zilnice de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni), în data de 19.02.2022, la staţiile cu indicativele MS-2,BN-1. 

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Direcţia Silvică Prahova informează despre producerea a 2 incendii:
-în data de 17.02.2022, la ora 18:30, incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Verbila, în zona V. Săpat, judeţul Prahova. A fost afectată o suprafață de 1 ha. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi, la ora 21:30, de personalul silvic, pompieri şi cetăţeni. Cauza izbucnirii incendiului o constituie incendierea vegetaţiei din islaz.
- în data de 19.02.2022, la ora 14:45, incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Slănic, în zona comunei Telega, judeţul Prahova. A fost afectată o suprafață de 3 ha. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi, la ora 16:15, de personalul silvic, pompieri şi cetăţeni. Cauza izbucnirii incendiului este necunoscută.
Direcţia Silvică Olt informează despre producerea în data de 19.02.2022, la ora 16:30, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Balş, în zona comunei Gropşani, judeţul Olt. A fost afectată o suprafață de 0,28 ha. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi, la ora 17:20, de personalul silvic, pompieri şi cetăţeni. Cauza izbucnirii incendiului o constituie incendierea vegetaţiei uscate.
Direcţia Silvică Argeş informează despre producerea în data de 19.02.2022, la ora 16:00, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Aninoasa, în zona comunei Berevoieşti, judeţul Argeş. A fost afectată o suprafață de 6 ha. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi, la ora 23:15, de personalul silvic, pompieri şi cetăţeni. Cauza izbucnirii incendiului o constituie incendierea vegetaţiei din islaz.
Direcţia Silvică Buzău informează despre producerea în data de 20.02.2022, la ora 13:50, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Buzău, în zona comunei Calbinaşi, sat Bentu, judeţul Buzău. A fost afectată o suprafață de 15 ha. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi, la ora 16:35, de personalul silvic, pompieri şi cetăţeni. Cauza izbucnirii incendiului o constituie incendierea vegetaţiei din teren agricol.

Direcţia Silvică Dâmboviţa informează despre producerea în data de 19.02.2022, la ora 17:10, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Târgovişte, în zona comunei Ocniţa, judeţul Dâmboviţa. A fost afectată o suprafață de 0,3 ha. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi, la ora 19:10, de personalul silvic, pompieri şi cetăţeni. Cauza izbucnirii incendiului o constituie incendierea vegetaţiei din teren agricol.
ARBDD Tulcea informeaza de izbucnirea în data de 21.02.2022, a 2 incendii de vegetaţie:
- în data de 21.02.2022, în jurul orei 10.30, incendiu de vegetaţie, în zona de nord a Canalului Mocansca, pe raza Districtului Ecologic Caraorman. 

- în data de 21.02.2022, în jurul orei 14.45, incendiu de vegetaţie, în zona Golf Musura, pe raza Districtului Ecologic Sulina. 
Arde vegetaţie de stuf şi papură. Nu sunt obiective economice în zonă. Nu au fost observate mortalităţi la speciile de păsări şi animale sălbatice în zona incendiată.

Se va reveni cu informaţii.
3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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