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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 22.03.2022 ora 08.00 – 23.03.2022, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 23.03.2022, ora 08.00

RÂURI: Debitele au fost în creștere ca urmare a cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Lăpuș, Târnave, bazinele superioare ale Someșului, Crișului Repede, Arieșului, Timișului, Bârzavei, Carașului, Nerei, bazinele superioare și mijlocii ale Someșului Mic, Buzăului, Bistriței și Moldovei și relativ staționare pe celelalte râuri.

Creşteri izolate de niveluri şi debite s-au înregistrat şi pe alte râuri mici din zona de munte ca urmare a cedării apei din stratul de zăpadă.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-60%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Crișul Repede, Crișul Negru, Mureș, Timiș, Moravița, Nera, Vedea, Putna, Bârlad, bazinul superior al Argeșului, bazinul inferior al Jiului, pe afluenții Oltului superior și inferior, cursul superior al Siretului, afluenții Trotușului, Buzăului, Prutului și pe unele râuri din Dobrogea.

Formaţiunile de gheaţă (predominant gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente doar pe râurile din bazinele superioare ale Mureșului, Moldovei, Bistriței și Trotușului au fost în diminuare, restrângere și eliminare.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în creștere ca urmare a cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Lăpuș, Târnave, bazinele superioare ale Turului, Oltului, Putnei, Trotușului, bazinele superioare și mijlocii ale Someșului, Someșului Mic, Crișului Repede, Arieșului, Timișului, Bârzavei, Carașului, Nerei, Buzăului, Bistriței și Moldovei și relativ staționare pe celelalte râuri.

Sunt posibile creşteri mici de niveluri şi debite şi pe alte râuri din zona de munte ca urmare a cedării apei din stratul de zăpadă.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, izolat pod de gheață) existente doar pe râurile din bazinele superioare ale Mureșului, Moldovei, Bistriței și Trotușului vor fi în diminuare, restrângere și eliminare.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNARE:
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 22.03.2022 – 23.03.2022 a fost staționar, având valoarea de 3400 m3/s, sub media multianuală a lunii martie (6700 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere la Gruia și pe sectorul Oltenița – Tulcea și în creștere pe sectorul Calafat - Giurgiu.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (3400 m3/s).

Pe sectorul aval de Porțile de Fier debitele vor fi staționare pe storul Gruia – Calafat și la Călărași, în creștere pe sectorul Bechet - Oltenița și în scădere pe sectorul Cernavodă– Tulcea.
2. Situaţia meteorologică în intervalul 22.03.2022, ora 08.00 – 23.03.2022, ora 08.00

Î
In ţara, vremea a fost predominant frumoasă şi a devenit deosebit de caldă pentru a doua decadă a lunii martie în cea mai mare parte a ţării. În Muntenia, Dobrogea şi sudul Moldovei, precum şi la munte, pe parcursul zilei, intensificările vântului au fost susţinute, cu rafale în general de 55...65 km/h şi pe alocuri, în Bărăgan şi Podişul Dobrogei, dar şi în masivele înalte ale Carpaţilor Meridionali şi de Curbură peste 75...80 km/h. În restul teritoriului, vântul a suflat slab şi moderat, izolat şi trecător cu rafale de 40...50 km/h în special în estul Transilvaniei, nordul şi centrul Moldovei şi sudul Banatului, iar începând de seara a diminuat semnificativ în toate zonele ţării. Cerul a fost mai mult senin. Stratul de zăpadă era prezent în cea mai mare parte a zonei montane și aseară la ora 20 măsura -în platformele staţiilor meteopână la 234 cm în Munţii Făgăraş, la peste 2000 m altitudine. Temperaturile maxime s-au încadrat între 7 grade la Sulina, Constanţa și Constanţa-dig și 21 de grade la Sighetu Marmaţiei, Satu Mare, Baia Mare şi Drobeta-Turnu Severin, iar la ora 06 valorile termice erau cuprinse între -6 grade la Toplița, Joseni, Miercurea Ciuc și Sfântu Gheorghe (Covasna) și 9 grade la Dumbrăvița de Codru. Noaptea, pe arii restrânse s-a produs brumă.

Observaţie: au fost emise 4 mesaje de atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, vremea a devenit mai caldă decât în mod obișnuit, dar a fost vântoasă. Pe parcursul zilei, vântul a avut intensificări susţinute, cu rafale ce au atins în medie 60...65 km/h, apoi a slăbit în intensitate. Cerul a fost mai mult senin. Temperatura maximă a fost de 17 grade la Afumați și Băneasa şi 18 grade la Filaret, iar la ora 06 erau -2 grade în Băneasa şi 2 grade la Afumați și Filaret. Noaptea, pe arii restrânse s-a produs brumă.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 23.03.2022, ora 08.00 – 24.03.2022, ora 08.00

În ţara, vremea va fi frumoasă și se va menține mai caldă decât în mod normal la această dată. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări pe parcursul zilei, în zona montană înaltă și în sud-est. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 7 grade pe litoral și 19 grade în nord-vest, iar cele minime, între -8 grade în estul Transilvaniei și 6...8 grade în dealurile Crișanei. Noaptea se va produce brumă, local în centrul țării și pe spații mici în rest.
La Bucureşti, vremea va fi frumoasă. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla moderat pe parcursul zilei și slab noaptea. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 16 grade, iar cea minimă de 0...2 grade, mai scăzută în zona periurbană, spre -2 grade.
4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 22.03.2022, ora 20 - 23.03.2022, ora 20.

Masivul Făgăraş - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m, stratul de zăpadă puțin rezistent și consolidat de la suprafață a continuat să scadă și rămâne instabil. Se mențin depozitele mai consistente din zonele adăpostite, unde zăpada a fost depusă de vânt, precum plăcile mai vechi de vânt. În profunzime, stratul vechi este compact și consolidat. Datorită temperaturilor și insolației, se vor putea declanșa spontan curgeri și avalanșe mici de topire de suprafață. Riscul dislocării stratului instabil din partea superioară, ce are pe alocuri 35-40 cm, sau a plăcilor de vânt din zonele înalte, la supraîncărcări oricât de mici și al declanșării avalanșelor va fi însemnat (3).

La altitudini mai mici de 1800 m, va continua topirea și umezirea zăpezii din partea superioară, datorită temperaturilor pozitive și insolației, existând riscul declanșării spontane de curgeri și avalanșe mici de topire, îndeosebi pe pantele înclinate. Se menține riscul dislocării stratului umezit de la suprafață, mai ales la supraîncărcări, când acesta poate aluneca peste zăpada mai veche și compactă din profunzime, pe pantele mai înclinate din zonele cu depozite mari de zăpadă, riscul declanșării avalanșelor fiind moderat (2).
Masivul Bucegi - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m, zăpada de la suprafață, de 30-40 cm, s-a mai tasat, dar rezistența și stabilitatea ei rămâne scăzută. În zonele adăpostite se mențin depozitele consistente de zăpadă, iar pe versanții expuși plăcile mai vechi de vânt. În profunzime, stratul vechi este consolidat și compact. Datorită temperaturilor și insolației, se vor putea declanșa spontan curgeri și avalanșe mici de topire de suprafață. Riscul dislocării stratului instabil din partea superioară, sau al plăcilor de vânt din zonele înalte, la supraîncărcări mici și al declanșării avalanșelor va fi însemnat (3).

La altitudini mai mici de 1800 m, stratul instabil de zăpadă din partea superioară, de 15-20 cm, va continua să se taseze, datorită temperaturilor pozitive și insolației, existând riscul declanșării spontane de curgeri și avalanșe mici de topire, îndeosebi pe pantele înclinate. Se menține riscul dislocării acestui strat mai ales la supraîncărcări mai mari, când poate aluneca peste zăpada mai veche și compactă din profunzime, pe pantele mai înclinate din zonele cu depozite mai mari de zăpadă, riscul declanșării avalanșelor fiind moderat (2).
Masivul Rodnei - - risc 2 - moderat
Zăpada va continua să se topească atât la altitudini mai mari de 1800 m, cât mai ales în cele joase. Peste 1800 m, unde stratul de zăpadă este relativ consolidat, se mențin plăcile de vânt mai vechi pe versanții expuși, dar și depozitele însemnate de pe văi. La supraîncărcări mari există riscul declanșării unor avalanşe de dimensiuni mici și izolat medii în zonele cu depozite mai consistente de zăpadă, iar spontan, a curgerilor și avalanșelor mici de topire de suprafață, riscul fiind moderat (2).

Sub 1800 m, topirea zăpezii va fi mai pronunțată. La orele amiezii, zăpada umezită de la suprafață va putea aluneca peste stratul mai vechi, consolidat și declanșarea spontană de curgeri și avalanșe de topire. La suprasarcini mari, în zonele cu acumulări mai importante, stratul instabil de la suprafață poate fi dislocat, îndeosebi pe pantele mai înclinate, riscul declanșării avalanșelor fiind moderat (2).
Masivul Parâng-Şureanu - risc 3 - însemnat
La altitudini de peste 1800 m, stratul cu rezistență scăzută din partea superioară va continua să se taseze ușor, dar rămâne instabil. În zonele adăpostite, se mențin depozitele mai însemnate de zăpadă, iar pe versanții expuși, plăcile mai vechi de vânt. Spontan se vor putea declanșa curgeri și avalanșe mici de topire, iar la supraîncărcări, stratul instabil de la suprafață, poate aluneca peste cel mai vechi și stabil aflat dedesubt, iar plăcile de vânt se pot rupe, ducând astfel la declanșarea de avalanşe de dimensiuni medii, riscul fiind însemnat (3).

Sub 1800 m, zăpada va continua să se taseze și să se umezească în partea sa superioară.

Spontan se vor putea declanșa curgeri și avalanșe mici de topire, iar la supraîncărcări mari, pe văi și în zonele adăpostite, unde se găsesc depozite mai vechi şi însemnate de zăpadă, se pot declanșa

avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii, riscul fiind moderat (2).
Muntii Ţarcu-Godeanu - - risc 2 - moderat
La peste 1800 m, stratul de zăpadă, în general s-a consolidat, prezintă în partea superioară un strat instabil, de grosime redusă. Pe văi sunt prezente depozite mai însemnate de zăpadă, iar în zonele înalte, unele plăci mai vechi de vânt. Spontan se pot declanșa curgeri și avalanșe mici de topire, de suprafață. Doar la supraîncărcări mari, pe pantele suficient de înclinate, se va putea disloca stratul instabil de la suprafață sau rupe plăcile de vânt, riscul declanșării avalanșelor fiind moderat (2).

Sub 1800 m stratul de zăpadă va continua să se taseze și să se umezească în partea sa superioară. La supraîncărcări mari se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii, iar spontan curgeri și avalanșe mici de topire, riscul declanșării avalanșelor fiind moderat (2).
Masivul Călimani-Bistriţei-Ceahlău - risc 2 - moderat
La peste 1800 m, stratul cu rezistență scăzută și instabil din partea superioară va continua să se taseze și stabilizeze. Pe pantele adăpostite sunt prezente depozite mai vechi și însemnate de 
zăpadă, iar în apropierea crestelor plăci mai vechi de vânt. În profunzime, stratul vechi este în general consolidat. Riscul de declanșare al avalanșelor mici și izolat medii va fi moderat (2), fiind favorizat la supraîncărcări mari, când se pot rupe unele plăci vechi de vânt sau când se poate disloca stratul instabil din partea superioară, în special pe pantele mai înclinate. Spontan se vor putea declanșa curgeri și avalanșe mici de topire.

Sub 1800 m altitudine, zăpada va continua să taseze și să se umezească, mai ales în partea superioară. În zonele mai adăpostite, unde vântul a acumulat zăpada, se mențin depozitele însemnate. Spontan se vor putea declanșa curgeri și avalanșe mici de topire. Riscul declanșării avalanșelor de dimensiuni mici și izolat medii va fi moderat (2), putând apărea mai ales la supraîncărcări mari, pe pantele mai înclinate, cu depozite mai consistente de zăpadă.
Masivul Vladeasa-Muntele Mare - risc 2 – moderat 
Zăpada va continua să se umezească în partea sa superioară. Pe unele văi sunt depozite mai mari de zăpadă, ce au la suprafață un strat relativ redus, cu rezistență scăzută. În profunzime, stratul vechi este în general consolidat. Mai ales la supraîncărcări, pe pantele mai înclinate și pe văile cu depozite mai mari de zăpadă se pot declanșa unele avalanșe de dimensiuni mici, riscul de avalanşe fiind moderat (2). Spontan se vor putea declanșa curgeri și avalanșe mici de topire.
PROGNOZA VREMII ÎN INTERVALUL 22.03.2022, ora 20 - 23.03.2022, ora 20:

Vremea va fi frumoasă și va continua să se încălzească. Cerul va fi mai mult senin. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în Carpații Orientali și Meridionali, unde rafalele vor depăși temporar 70-80 km/h, spulberând zăpada.

Temperaturi prognozate în intervalul 22.03.2022 ora 20 - 23.03.2022 ora 20:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -9 la -5 gr.C; temperaturi maxime: -5 la 3 gr.C;

Sub 1800 m: temperaturi minime: -5 la 0 gr.C; temperaturi maxime: 3 la 7 gr.C.

Vânt la peste 2000 m: din sector nord-estic, cu intensificări de 80-90 km/h

Izoterma de 0 grade: în urcare, de la 2000-2300 m la 2200-2500 m
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
ALIMENTĂRI CU APĂ

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui

Se mențin prevederile „Planului de restricții si folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solești.
Judetul Iasi
Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosintele:
 S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac.Halceni corespunzator treptei II de aplicare a restrictiilor.

IV.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, s-au înregistrat depăşiri ale mediei zilnice de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni), în data de 21.03.2022, la staţiile cu indicativele BV-6,MS-2,SB-3,AB-2,AB-1,IS-1,NT-3,SV-2,IS-2,IS-3,IS-5,NT-1,CJ-3,CJ-5,CL-3,GJ-2,DJ-2,DJ-3 . 

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

ARBDD Tulcea informează de izbucnirea în data de 22.03.2022, în jurul orei 13.55, a unui incendiu de vegetaţie, în zona Dunărea Veche, comuna Crişan-sat Mila 23, în apropiere de de canal Căzănele, pe raza Districtului Ecologic Chilia. Arde stuf.
Se va reveni cu informaţii.

ARBDD Tulcea informează de izbucnirea în data de 22.03.2022, în jurul orei 13.00, a unui incendiu de vegetaţie, în zona cuprinsă între sat Mila 23 şi canal Stipoc, pe raza Districtului Ecologic Chilia. Arde stuf.

Se va reveni cu informaţii.

ARBDD Tulcea informează de izbucnirea în data de 22.03.2022, în jurul orei 15.30, a unui incendiu de vegetaţie, în zona cuprinsă între Canalul Lipovenilor Canal Vanghelie şi Canal Dunavăţ, pe raza Districtului Ecologic Sf. Gheorghe. Arde stuf şi papură.

Se va reveni cu informaţii.

ARBDD Tulcea revine cu informaţii referitoare la urmatoarele incendii:

- incendiul de vegetaţie izbucnit în data de 19.03.2022, în jurul orei 18.30, în zona tampon Sacalin-Zătoane, din punctul Dunăre-braţ Sf. Gheorghe, km 14, judeţul Tulcea, pe raza Districtului Ecologic Sf. Gheorghe, precizând că acesta s-a stins de la sine în data de 22.03.2022, în jurul orei 11.00. A ars stuf, papură şi rogoz, pe o suprafaţă totală de aproximativ 2000 ha.
- incendiul de vegetaţie izbucnit în data de 21.03.2022, în jurul orei 15.00, în zona canal magistral, sat Vulturul, mal stâng, lângă amenajarea piscicolă Litcov 1, judeţul Tulcea, pe raza Districtului Ecologic Maliuc, precizând că acesta s-a stins de la sine în data de 21.03.2022, în jurul orei 19.00. A ars stuf, papură şi rogoz, pe o suprafaţă totală de aproximativ 4 ha. 

- incendiul de vegetaţie izbucnit în data de 21.03.2022, în jurul orei 14.30, în zona incinta Fortuna, partea de est, între canal Şontea şi Canal Centură, judeţul Tulcea, pe raza Districtului Ecologic Maliuc, precizând că acesta s-a stins de la sine în data de 21.03.2022, în jurul orei 20.00. A ars stuf, papură şi rogoz, pe o suprafaţă totală de aproximativ 30 ha. 
- incendiul de vegetaţie izbucnit în data de 21.03.2022, în jurul orei 16.00, în zona Grindul Buhaz, mal stâng, - Canal Buhaz, judeţul Tulcea, pe raza Districtului Ecologic Sf. Gheorghe, precizând că acesta s-a stins de la sine în data de 22.03.2022, în jurul orei 13.00. A ars stuf, papură şi rogoz, pe o suprafaţă totală de aproximativ 250 ha. 

Nu au fost observate mortalităţi la speciile de păsări şi animale sălbatice în zona incendiată.

Direcţia Silvică Prahova informează despre producerea, în data de 21.03.2022, la ora 16:00, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Verbila, în zona localităţii Boldeşti Scăieni, judeţul Prahova. A fost afectată o suprafață de 2 ha în fond forestier privat. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi, la ora 18:45, de către personalul silvic, pompieri şi cetăţeni. Cauza izbucnirii incendiului a fost utilizarea focului deschis în zona limitrofă fondului forestier.
Direcţia Silvică Prahova informează despre producerea, în data de 21.03.2022, la ora 12:40, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Vlăsia, judeţul Prahova. A fost afectată o suprafață de 4 ha în fond forestier privat. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi, la ora 14:00, de către personalul silvic, pompieri şi cetăţeni. Cauza izbucnirii incendiului a fost utilizarea focului deschis în zona limitrofă fondului forestier.

Direcţia Silvică Sibiu informează despre producerea, în data de 21.03.2022, la ora 15:30, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Mediaş, în zona localităţii Alma, judeţul Sibiu. A fost afectată o suprafață de 0,7 ha în fond forestier de stat. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi, la ora 17:00, de către personalul silvic, pompieri şi cetăţeni. Cauza izbucnirii incendiului a fost utilizarea focului deschis în zona limitrofă fondului forestier.

Direcţia Silvică Vrancea informează despre producerea, în data de 21.03.2022, la ora 04:00, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Ingka Investments SRL, în zona localităţii Peltica, comuna Gura Calitei, judeţul Vrancea. A fost afectată o suprafață de 55 ha în fond forestier privat. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi, la ora 24:00, de către personalul silvic, pompieri şi cetăţeni. Cauza izbucnirii incendiului a fost utilizarea focului deschis nesupravegheat.

Direcţia Silvică Vaslui informează despre producerea, în data de 21.03.2022, la ora 11:00, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Vaslui, în zona localităţii Lipova, judeţul Vaslui. A fost afectată o suprafață de 1,5 ha în fond forestier de stat. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi, la ora 16:00, de către personalul silvic, pompieri şi cetăţeni. Cauza izbucnirii incendiului a fost utilizarea focului deschis nesupravegheat.

Direcţia Silvică Vaslui informează despre producerea, în data de 21.03.2022, la ora 10:30, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Epureni, în zona localităţii Bujoreni, judeţul Vaslui. A fost afectată o suprafață de 3,56 ha în fond forestier de stat. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi, la ora 14:00, de către personalul silvic, pompieri şi cetăţeni. Cauza izbucnirii incendiului a fost utilizarea focului deschis nesupravegheat.

Direcţia Silvică Iaşi informează despre producerea, în data de 21.03.2022, la ora 13:30, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Hârlău, în zona localităţii Belceşti, judeţul Iaşi. A fost afectată o suprafață de 3 ha în fond forestier de stat. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi, la ora 16:00, de către personalul silvic, pompieri şi cetăţeni. Cauza izbucnirii incendiului a fost utilizarea focului deschis nesupravegheat.

Direcţia Silvică Mureş informează despre producerea, în data de 21.03.2022, la ora 13:30, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Răstoliţa, în zona localităţii Răstoliţa, judeţul Mureş. A fost afectată o suprafață de 2 ha în fond forestier de stat. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi, la ora 18:50, de către personalul silvic, pompieri şi cetăţeni. Cauza izbucnirii incendiului a fost utilizarea focului deschis nesupravegheat.

Direcţia Silvică Mureş informează despre producerea, în data de 21.03.2022, la ora 16:40, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Fancel, în zona localităţii Ibăneşti, judeţul Mureş. A fost afectată o suprafață de 1 ha în fond forestier de stat. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi, la ora 19:30, de către personalul silvic, pompieri şi cetăţeni. Cauza izbucnirii incendiului a fost utilizarea focului deschis nesupravegheat.

Direcţia Silvică Mureş informează despre producerea, în data de 21.03.2022, la ora 14:00, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Reghin, în zona localităţii Petelea, judeţul Mureş. A fost 
afectată o suprafață de 1 ha în fond forestier de stat. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi, la ora 20:00, de către personalul silvic, pompieri şi cetăţeni. Cauza izbucnirii incendiului a fost utilizarea focului deschis nesupravegheat.

Direcţia Silvică Covasna informează despre producerea, în data de 21.03.2022, la ora 15:00, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Tălişoara, în zona localităţii Arici, comuna Vâlcele, judeţul Covasna. A fost afectată o suprafață de 1 ha în fond forestier de stat. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi, la ora 16:00, de către personalul silvic, pompieri şi cetăţeni. Cauza izbucnirii incendiului a fost utilizarea focului deschis nesupravegheat.

Direcţia Silvică Galaţi informează despre producerea, în data de 21.03.2022, la ora 14:45, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Galaţi, în zona localităţii Galaţi, judeţul Galaţi. A fost afectată o suprafață de 25 ha în fond forestier de stat. Incendiul a fost stins în data de 22.03.2022, la ora 01:10, de către personalul silvic, pompieri şi cetăţeni. Cauza izbucnirii incendiului a fost utilizarea focului deschis nesupravegheat.

Direcţia Silvică Galaţi informează despre producerea, în data de 22.03.2022, la ora 10:15, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Galaţi, în zona localităţii Tuluceşti, judeţul Galaţi. A fost afectată o suprafață de 2 ha în fond forestier de stat. Incendiul a fost stins în data de 22.03.2022, la ora 14:00, de către personalul silvic, pompieri şi cetăţeni. Cauza izbucnirii incendiului a fost utilizarea focului deschis nesupravegheat.

Direcţia Silvică Argeş informează despre producerea, în data de 22.03.2022, la ora 13:00, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Suici, în zona localităţii Tigveni, judeţul Argeş. A fost afectată o suprafață de 1,2 ha în fond forestier de stat. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi, la ora 14:30, de către personalul silvic, pompieri şi cetăţeni. Cauza izbucnirii incendiului a fost utilizarea focului deschis nesupravegheat.
Direcţia Silvică Arad informează despre producerea, în data de 15.03.2022, la ora 12:00, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Belin, judeţul Arad. A fost afectată o suprafață de 6 ha în fond forestier de stat. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi, la ora 19:30, de către personalul silvic, pompieri şi cetăţeni. Cauza izbucnirii incendiului a fost utilizarea focului deschis nesupravegheat.

Direcţia Silvică Cluj informează despre producerea, în data de 22.03.2022, la ora 13:40, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Gherla, în zona localităţii Bonţida, judeţul Cluj. A fost afectată o suprafață de 0,9 ha în fond forestier de stat. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi, la ora 15:00, de către personalul silvic, pompieri şi cetăţeni. Cauza izbucnirii incendiului a fost utilizarea focului deschis nesupravegheat.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

GNM, Comisariatul Municipiului Bucureşti informează telefonic de izbucnirea în data de 22.03.2022, în jurul orei 17.30, a unui incendiu cu degajări mari de fum la centrul comercial Prosper, pe strada 13 Septembrie, Municipiul Bucureşti, Sector 5, pe o suprafaţă de cca 800 mp.
IGSU a intervenit pentru stingerea incendiului.
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