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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 28.08.2023 ora 08.00 – 29.08.2023, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 29.08.2023, ora 08.00

RÂURI: 
I.N.H.G.A. a emis o ATENŢIONARE Hidrologică, cod galben, valabilă în intervalul 29.08.2023 ora 03:00 – 29.08.2023 ora 16:00, vizând scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri de debite şi niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna, Dunăre – afluenţii mici aferenţi sectorului amonte S.H. Orşova, cu posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE, astfel:

COD GALBEN
În intervalul 29.08.2023 ora 03:00 – 29.08.2023 ora 16:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Bârzava – bazin amonte S.H. Moniom şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Moniom, Moraviţa (judeţele: Caraş Severin şi Timiş), Caraş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Nera – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Cerna – afluenţii aferenţi sectorului aval Ac. Herculane (judeţul Caraş Severin), Dunăre – afluenţii mici aferenţi sectorului amonte S.H. Orşova (judeţele: Caraş Severin şi Mehedinţi).

Aceast mesaj a fost transmis de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 

· - CARAŞ-SEVERIN, MEHEDINŢI şi TIMIŞ – ATENŢIONARE Hidrologică, cod Galben
Debitele au fost în creştere pe râurile din bazinele hidrografice: Bârzava, Moravița, Caraş, ca urmare a precipitațiilor căzute în interval şi propagării.

Pe celelalte râuri, debitele au fost relativ staționare.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80 %, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Tur, Crişul Negru, Olt, Rm. Sărat, Bârlad, Tazlău, Jijia, pe afluenții Bistriței inferioare, pe unii afluenți din bazinul inferior al Jiului, din bazinul Oltului, bazinul superior al Argeşului și pe râurile din Dobrogea.

Este în vigoare Atenționarea Hidrologică Nr. 109 din 28.08.2023.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în creştere ca urmare a precipitațiilor, sub formă de aversă, izolat mai însemnate cantitativ şi propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Crişuri, Bega, Timiş, Bârzava, Moravița, Caraş, Nera, Cerna şi pe cursul inferior al Mureşului.

Pe celelalte râuri, debitele vor fi relativ staționare.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, viituri rapide pe râurile mici, cu posibile efecte de inundații locale şi creşteri de debite şi niveluri, cu posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENȚIE, pe unele râuri mici din sud-vestul țării.

Este în vigoare Atenționarea Hidrologică Nr. 109 din 28.08.2023, până la ora 16:00.

DUNARE:
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 28 – 29.08.2023 a fost în scădere, având valoarea de 3300 m3/s, sub media multianuală a lunii august (4300 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (3200 m3/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 28.08.2023, ora 08.00 – 29.08.2023, ora 08.00

A.N.M. a emis o ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben / AVERTIZARE Meteorologică, cod Portocaliu: 

MESAJ 1

ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben - valabilă în data de 28.08.2023, vizând val de căldură și disconfort termic ridicat, conform căreia: Luni (28 august) valul de căldură se va menține. În estul Transilvaniei, în Dobrogea, în nordul Munteniei și al Olteniei disconfortul termic va fi ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime se vor situa în general între 35 și 37 de grade, iar cele minime se vor încadra între 17 și 21 de grade.

AVERTIZARE Meteorologică, cod portocaliu - valabilă în data de 28.08.2023, vizând val de căldură în intensificare și extindere; disconfort termic accentuat, conform căreia: În Maramureș, Crișana, Banat, Moldova, sudul Olteniei și al Munteniei și cea mai mare parte a Transilvaniei se vor înregistra temperaturi maxime în general de 37...39 de grade, iar minimele se vor situa între 18 și 26 de grade, astfel încât disconfortul termic va fi accentuat. Indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități.
MESAJ 2

ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben - valabilă în data de 29.08.2023, vizând val de căldură și disconfort termic ridicat, conform căreia: Marți (29 august) valul de căldură va persista în nord-vestul, sudul, estul și local în centrul țării. În nordul Crișanei, în vestul Maramureșului, Transilvaniei și al Moldovei, în cea mai mare parte a Olteniei, nordul Munteniei și local în Dobrogea, disconfortul termic va fi ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime se vor situa între 33 și 36 de grade, iar cele minime între 17 și 21 de grade.

AVERTIZARE Meteorologică, cod portocaliu - valabilă în data de 29.08.2023, vizând val de căldură în intensificare și extindere; disconfort termic accentuat, conform căreia: În sudul și estul Munteniei, cea mai mare parte a Moldovei și partea continentală a județului Constanța se vor înregistra temperaturi maxime de 37...39 de grade, iar minimele se vor situa între 18 și 22 de grade, astfel încât disconfortul termic va fi accentuat. Indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități.

MESAJ 3

ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben - valabilă în intervalul 29.08.2023, 02.00-12.00, vizând instabilitate atmosferică, conform căreia: În intervalul menționat, în sud-vestul țării vremea va deveni instabilă. Vor fi averse, descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului (rafale de 55...65 km/h), vijelii și izolat grindină. În intervale scurte de timp sau prin acumulare cantitățile de apă vor fi de 25...30 l/mp și izolat peste 40 l/mp.

Notă : După orele amiezii și pe parcursul nopții de marți spre miercuri, instabilitatea atmosferică se va manifesta îndeosebi în jumătatea de vest a țării. 

Aceaste mesaje meteorologice au fost transmise de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 

· - ARGEŞ, BRĂILA, BUZĂU, CONSTANŢA, COVASNA, DÂMBOVIŢA, GORJ, HARGHITA, PRAHOVA, TULCEA şi VÂLCEA – ATENŢIONARE Meteorologică, cod Galben – MESAJ 1.
· - ALBA, ARAD, BACĂU, BRAŞOV, BOTOŞANI, BIHOR, BISTRIŢA-NĂSĂUD, CARAŞ-SEVERIN, CĂLARAŞI, CLUJ, DOLJ, GALAŢI, GIURGIU, HUNEDOARA, IAŞI, IALOMIŢA, MARAMUREŞ, MEHEDINŢI, MUREŞ, NEAMŢ, OLT, SATU-MARE, SĂLAJ, SIBIU, SUCEAVA, TELEORMAN, TIMIŞ, VASLUI, VRANCEA, ILFOV şi Municipiul Bucureşti – AVERTIZARE Meteorologică, cod Portocaliu - MESAJ 1
· - ALBA, ARGEŞ, BACĂU, BRAŞOV, BRĂILA, BOTOŞANI, BUZĂU, BIHOR, BISTRIŢA-NĂSĂUD, CARAŞ-SEVERIN, CLUJ, DÂMBOVIŢA, DOLJ, GORJ, NEAMŢ, OLT, PRAHOVA, SATU-MARE, SĂLAJ, SIBIU, SUCEAVA, VÂLCEA şi VRANCEA – ATENŢIONARE Meteorologică, cod Galben - MESAJ 2
· - BACĂU, BRĂILA, BOTOŞANI, BUZĂU, CĂLARAŞI, GALAŢI, GIURGIU, IAŞI, IALOMIŢA, TELEORMAN, VASLUI, VRANCEA, ILFOV şi Municipiul Bucureşti – AVERTIZARE Meteorologică, cod Portocaliu - MESAJ 2
· ARAD, CARAŞ-SEVERIN, GORJ, HUNEDOARA, MEHEDINŢI şi TIMIŞ - ATENŢIONARE Meteorologică, cod Galben – MESAJ 3
În ţara, valul de căldură s-a menținut, vremea fiind caniculară mai ales în zonele de câmpie și de podiș, iar disconfortul termic accentuat, astfel indicele temperatură-umezeală (ITU) a depășit pragul critic de 80 de unități în Maramureș, Banat, Crișana, Moldova și în cea mai mare parte a Olteniei, Munteniei, Transilvaniei și a Dobrogei. Temperaturile maxime s-au încadrat între 30 de grade la Constanța-Dig și 39 de grade la Iași, Negrești și Târgu Ocna. Cerul a fost mai mult senin, iar în ultimele ore ale intervalului, în Banat înnorările s-au accentuat treptat și pe alocuri au fost descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului cu rafale în general de 55...65 km/h și averse. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări în regiunile vestice și izolat pe crestele montane. La ora 6, temperatura aerului avea valori cuprinse între 10 grade la Miercurea Ciuc și 27 de grade la Bozovici, Holod, Băile Herculane, Caransebeș, Ștei și Reșița.

Observație: de ieri dimineață, de la ora 6, a fost în vigoare o atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate emisă de către SRPV Timișoara.
La Bucureşti, valul de căldură și canicula au persistat, iar disconfortul termic a fost accentuat, astfel indicele temperatură-umezeală (ITU) a depășit pragul critic de 80 de unități. Temperatura maximă a fost de 36 de grade la Afumați, 37 de grade la Băneasa și 38 de grade la Filaret. Cerul a fost senin, iar vântul a suflat slab până la moderat. La ora 6, temperatura aerului era de 20 de grade la Băneasa și de 21 de grade la Afumați și Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 29.08.2023, ora 08.00 – 30.08.2023, ora 08.00

În ţara, temperatura aerului va fi în scădere față de ziua precedentă în regiunile din vest, sud-vest, centru și nord-vest, dar în rest vremea se va menține caniculară în zonele de câmpie și local în cele de deal și de podiș, unde disconfortul termic va fi ridicat, cu indice temperatură-umezeală (ITU) peste pragul critic de 80 de unități. Gradul de instabilitate atmosferică se va accentua treptat în jumătatea de vest a țării, în zonele montane și submontane și se va manifesta prin dezvoltări noroase convective, averse, însoțite de descărcări electrice și de intensificări de scurtă durată ale vântului, pe arii restrânse vijelii. Aversele vor avea și caracter torențial, astfel că local - în intervale scurte de timp sau prin acumulare - se vor înregistra cantități de apă însemnate (25...35 l/mp și izolat peste 40 l/mp), iar pe spații mici va cădea grindină. În restul teritoriului, cerul va fi variabil, astfel de manifestări se vor semnala pe spații mai mici noaptea, iar ziua vântul va sufla în general moderat. Temperaturile maxime se vor încadra în general între 30 și 38 de grade, iar cele minime se vor situa între 12...13 grade în depresiunile Carpaților Orientali și 24...25 de grade pe litoral.
La Bucureşti, canicula și disconfortul termic vor persista. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 38 de grade, iar cea minimă va fi de 18...20 de grade. Cerul va fi variabil, cu înnorări spre sfârșitul intervalului, dar probabilitatea pentru manifestări de instabilitate va fi redusă. Vântul va sufla în general moderat.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

SGA Neamț informează în data de 28.08.2023, cu privire la mortalitatea piscicolă de la Păstrăvăria Leu din comuna Bicazu Ardelean, râu Bistra, județul Neamț. În urma deplasării în teren s-a observat că apa râului Bistra Mare era usor opalescentă, iar pe râurile Bistra Mică și Bistra, apa era incoloră.
Cauza posibila a mortalitătii piscicole o constituie temperatura ridicată a aerului și a apei care pot conduce la scăderea concentrației de oxigen dizolvat în apă din bazinele păstrăvăriei.
Pe cursurile de apă Bistra Mică și Bistra Mare (din care se alimentează păstrăvăria) NU S-A CONSTATAT MORTALITATE PISCICOLĂ SAU URME DE SUBSTANȚE POLUATOARE.

S-a verificat cursul de apă Bistra aval cca. 500 m de păstrăvărie NU S-A CONSTATAT MORTALITATE PISCICOLĂ SAU URME DE SUBSTANȚE POLUATOARE.
SGA Gorj informează în data de 28.08.2023, despre o poluare accidentală a cursului de apă al pârâului Valea Bratuii, cu apă menajer-fecaloidă și pluvialp din subsolul unor blocuri din localitatea Țicleni, jud Gorj. S-a observat pe suprafaţa apei, o culoare ușor maronie, opacizată.
S- au prelevat 3 probe de apa: 

1. - evacuare conducta ape uzate  subsol blocuri aferente , oras Ticleni;

2. - curs de apa parau Valea Bratuii ,  amonte cca. 15 m de evacuare ape uzate provenite din subsolul blocurilor aferente;

3. - curs de apa parau Valea Bratuii ,  aval cca. 15 m de evacuare ape uzate provenite din subsolul blocurilor aferente.

Poluarea nu se valideaza

APM Arges informează telefonic în data de 28.08.2023, despre o posibilă poluare accidentală cu dejecții a unui canal de colectare necadastrat, comuna Albeștii de Argeș, sat Albeștii Pământeni, județul Argeș. Se va reveni cu informații.
SGA Bistrița Năsăud informează în data de 28.08.2023, despre o posibilă poluare accidentală pe cursul de apă Bistrița în urma unor deversări dintr-o conductă AQUA BIS. Un echipaj al SGA BN s-a deplasat în teren în vederea evaluării fenomenului și pentru recoltarea de probe de apă. Echipajul SGA BN s-a întors la sediu în jurul orei 21.00 cu probele prelevate iar în urma analizelor de laborator urmeaza evaluarea impactului.

Nu a fost sesizat fenomenul de mortalitate piscicola .
La ora 22.20 AQUABIS SA BISTRIȚA comunica telefonic că deversorul este blindat și canalizarea desfundată.
2.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
APM Dambovița informează de izbucnirea în data de 26.08.2023, a unui incendiu cu degajări mari de fum la un depozit de mase plastice aparținând SC Kik Compounds SRL, pe o suprafață de 1500 mp, aflat în incinta SC Uzina de Produse Speciale Dragomirești SA, județul Dâmbovița
ISU Dâmbovița a intervenit pentru stingerea incendiului.
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.

IV.
ALIMENTĂRI CU APĂ

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui

Se mențin prevederile „Planului de restricții si folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solești.
Judetul Iasi
Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosintele:
 S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac.Halceni corespunzator treptei II de aplicare a restrictiilor.
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