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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 01.10.2020 ora 08.00 – 02.10.2020, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 02.10.2020, ora 08.00

RÂURI: 
I.N.H.G.A. a emis o actualizare ATENŢIONARE Hidrologică, cod galben, valabilă în intervalul 01.10.2020 ora 11:00 – 02.10.2020 ora 12:00, vizând scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri de debite şi niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice Tur, Lăpuş, Mureş, Timiş, Bârzava, cu posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE, astfel:

COD GALBEN
În intervalul 01.10.2020 ora 11:00 – 01.10.2020 ora 24:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Mureş – afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Gelmar – amonte S.H. Săvârşin (judeţele: Hunedoara şi Arad), Timiş – bazin superior amonte S.H. Sadova şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Sadova – amonte confluenţă Bistra, Bistra – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Bârzava – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu (judeţul Caraş Severin). 

În intervalul 01.10.2020 ora 11:00 – 02.10.2020 ora 12:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Tur – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Satu Mare), Lăpuş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Maramureş).
Aceast mesaj a fost transmis de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 

· - ARAD, CARAŞ-SEVERIN, HUNEDOARA, MARAMUREŞ şi SATU-MARE – COD Galben
Debitele au fost în creștere, ca urmare a precipitațiilor căzute în interval și propagării, exceptând râurile din bazinele Trotușului, Putnei, Bârladului și cursurile superioare ale Buzăului, Sucevei și Moldovei, unde au fost în scădere. Pe râurile din bazinele hidrografice: Jiu, Olt, Vedea, Argeș, Ialomița și pe râurile din Dobrogea, debitele au fost relativ staționare.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-100% din mediile lunare multianuale, mai mari  pe râurile din bazinele hidrografice ale râurilor: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Timiș, Bîrzava, Prahova,  bazinul superior al Barcăului, Oltului, Carașului, bazinul superior și mijlociu al Mureșului, pe cursurile principale ale Siretului și Sucevei, pe cursurile superioare ale Buzăului, Bistriţei, cursurile superioare şi mijlocii ale Trotușului, Prutului și pe cursul mijlociu al Moldovei.

S-au produs scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide cu efecte de inundaţii locale pe râurile mici şi creşteri mai importante de debite şi niveluri pe unele râuri din zonele de deal și munte din vestul, nordul și centrul țării. În interval s-a situat peste COTA DE ATENȚIE râul Sucu la staţia hidrometrică Poiana Mărului (70+2) – jud. CS.

Se situează peste  COTA DE ATENȚIE râul Sebeş la staţia hidrometrică Turnu Ruieni (250+3) – jud. CS.

Este în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 58 din 01.10.2020.

Debitele vor fi, în general, în creștere, datorită precipitațiilor prognozate și propagării, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Jiu, Vedea, Argeş, Ialomița, bazinul mijlociu și inferior al Oltului și pe râurile din Dobrogea, unde vor fi relativ staționare. 

Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide cu posibile efecte de inundaţii locale pe râurile mici şi creşteri mai importante de debite şi niveluri, pe unele râuri din zonele de deal și munte, în special în nord-vestul țării, ca urmare a precipitațiior prognozate.

Se menține în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 58 din 01.10.2020.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.


DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 01.10 – 02.10.2020 a fost în creștere, având valoarea de 3300 m3/s, sub media multianuală a lunii octombrie (3850 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creştere pe sectorul Gruia – Oltenița şi în scădere pe sectorul Călărași – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creștere (3700 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia – Călăraşi și în scădere pe sectorul Cernavodă – Tulcea. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 01.10.2020, ora 08.00 – 02.10.2020, ora 08.00

În ţară, vremea a fost în general închisă, iar valorile termice mai coborâte decât în mod caracteristic datei, chiar cu mult în regiunile vestice unde au fost abateri negative de până la 7...9 grade. Cerul a avut înnorări și a plouat în Banat, Crișana, Maramureș, Transilvania, cea mai mare parte a Olteniei, local în Muntenia și izolat în Moldova precum și în Dobrogea unde trecător au fost descărcări electrice. Ploile au avut și caracter de aversă, iar până la încheierea prezentului raport, cantitățile de apă au depășit izolat 20...25 l/mp (30 l/mp la Cuntu). În zona montană înaltă, la altitudini de peste 2000 m, s-au semnalat precipitații mixte. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări pe crestele Carpaților Meridionali și doar ușoare în regiunile sudice. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 11 grade la Toplița și Dumbrăvița de Codru și 22 de grade la Gorgova, iar la ora 06.00 se înregistrau 6 grade la Câmpina și Pătârlagele și 16 grade la Sulina și Constanța-dig. La începutul intervalului, cu totul izolat, a fost ceață în vest și centru.

Observații: în intervalul de diagnoză a fost emisă o atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase.
La Bucureşti, valorile termice au scăzut față de ziua anterioară, astfel încât vremea a devenit mai rece decât în mod normal pentru această dată. Cerul a fost mai mult noros pe parcursul zilei, când trecător a plouat slab, apoi a devenit variabil. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 17 grade la Băneasa, 18 grade la Afumați și 19 grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 7 grade la stația meteo Băneasa, 9 grade la Afumați și 10 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 02.10.2020, ora 08.00 – 03.10.2020, ora 08.00

În ţară, valorile termice, cu precădere cele diurne, vor fi în creștere în cea mai mare parte a țării, chiar semnificativă în jumătatea sud-vestică. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare pe parcursul zilei în nord-vestul și parțial în centrul teritoriului, precum și la munte, unde local se vor semnala ploi slabe. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări temporare pe crestele montane, iar la viteze mai mici și pe arii restrânse și în regiunile intracarpatice și pe litoral. Temperaturile maxime se vor încadra între 17 și 27 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 6 și 16 grade, mai scăzute în estul Transilvaniei, spre 2 grade, dar și ușor mai ridicate pe litoral. Dimineața, dar mai ales noaptea, în zonele joase se va forma ceață.
La Bucureşti, valorile termice diurne vor crește față de intervalul anterior, astfel încât temperatura maximă va fi în jur de 25 de grade. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura minimă va fi de 9...12 grade. Spre sfârșitul intervalului vor fi condiții de ceață.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.3. Pe Marea Neagra

Agenţia pentru Protecţia Mediului Constanţa revine cu informaţii referitoare la poluarea accidentală produsă la data de 17.08.2020, în jurul orei 10:00, în timpul operaţiunilor de spălare cămine canalizare, când, pe suprafaţa apei din acvatoriul portuar dana 73 au fost observate slabe irizaţii de produs petrolier, precizând că de circa două săptămâni, suprafaţa apei din acvatoriu este curată şi nu au mai fost observate irizaţii de produs petrolier 
Au fost finalizate lucrările efectuate ca urmare a evenimentului prin amplasarea a trei foraje de observaţie si monitorizare în drenurile efectuate de-a lungul cheiului. Forajele montate de-a lungul cheiului şi acvatoriului aferent danei sunt monitorizate permanent de catre reprezentanţii Oil Terminal S.A.
III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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