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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 02.02.2022 ora 08.00 – 03.02.2022, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 03.01.2022, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, staționare. 

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-80%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Someșul Mic, bazinul superior al Ialomiței, pe cursurile superioare ale Sucevei, Moldovei, Trotuşului și mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Crișul Negru, Crișul Alb, Bega Veche, Timiș, Moravița, Caraș, Nera, Vedea, Bârlad și bazinele mijlocii şi inferioare ale Jiului și Oltului.

Formaţiunile de gheaţă (predominant gheață la maluri, năboi, pod de gheață), existente pe majoritatea râurilor din zonele de deal şi munte, s-au menținut fără modificări importante.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice s-au situat sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi, în general, staționare. 


Sunt posibile creşteri de niveluri şi debite pe unele râuri din zonele de deal şi munte ca urmare a cedării diurne a apei din stratul de zăpadă, evoluției formațiunilor de gheață și propagării.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente pe majoritatea râurilor din țară se vor menține fără modificări importante, exceptând unele râuri mici din vestul și sud – vestul țării, unde vor fi în diminuare și restrângere.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 02.02.2022 – 03.02.2022 a fost staționar, având valoarea de 3400 m3/s, sub media multianuală a  lunii februarie (5300 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia – Calafat și Călărași – Tulcea și în creștere pe sectorul Bechet – Oltenița.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (3400 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia – Corabia și Cernavodă – Tulcea, staționare la Tr. Măgurele și Călărași și în creștere pe sectorul Zimnicea – Oltenița.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 04.02.2022, ora 08.00 – 05.02.2022, ora 08.00

În ţară, Valorile termice diurne s-au menținut în jurul mediilor multianuale în regiunile intracarpatice, în timp ce în restul teritoriului au fost mai ridicate. Cerul a fost mai mult noros în vestul, centrul, nord-vestul și sud-estul țării, iar în celelalte regiuni a fost variabil. Au fost precipitații slabe, mixte pe arii extinse în Banat, Crișana, local în Dobrogea și sudul Munteniei, predominant sub formă de ninsoare în Transilvania, iar la munte și în Maramureș a nins. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări temporare pe crestele montane, dar pe spații mici și în regiunile vestice, sud-vestice, centrale și estice. Stratul de zăpadă era prezent la munte, unde măsura la ora 20.00 - în platformele stațiilor meteorologice - până la 220 cm în Munții Făgăraș, local în Transilvania și Maramureș (24...36 cm), pe arii restrânse în Moldova și Crișana (6...8 cm) și cu totul izolat în Banat și Dobrogea (1...2 cm). Temperaturile maxime s-au încadrat între -2 grade la Câmpeni și 9 grade la Calafat, Drăgășani, Târgu Jiu, Băilești, Caracal și Botoșani, iar la ora 06.00 se înregistrau între -9 grade la Miercurea Ciuc și 5 grade la Drobeta Turnu Severin.

OBSERVAȚII: au fost emise 2 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, valorile termice s-au menținut ușor peste mediile multianuale. Cerul a fost temporar noros, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 6 grade la toate stațiile meteorologice, iar la ora 06.00 se înregistau -5 grade la stația meteorologică Băneasa, -2 grade la Filaret și -1 grad la Afumați.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 03.02.2022, ora 08.00 – 04.02.2022, ora 08.00

În ţară, în centrul țării și în zonele de munte înnorările vor persista în cea mai mare parte a intervalului, iar în rest cerul va fi temporar noros. Se vor semnala precipitații slabe predominant sub formă de ninsoare, local în zonele de munte și pe arii mai restrânse în centrul și nordul teritoriului. În celelalte regiuni doar izolat vor fi fulguieli sau lapoviță, iar în sud, mai ales după-amiaza și seara sunt posibile precipitații predominant sub formă de ploaie. Vântul va prezenta intensificări la munte, în special în zona înaltă a Carpaților Meridionali, unde rafalele vor depăși 70...80 km/h, spulberând zăpada, iar pe parcursul zilei și în Moldova, sudul Olteniei cu viteze de 45...55 km/h și doar pe arii restrânse în celelalte regiuni.

Temperaturile maxime se vor situa peste mediile multianuale în sudul teritoriului, astfel acestea se vor încadra între -2 și 10 grade, iar cele minime, în general, între -13 și -3 grade, cu cele mai scăzute valori în depresiunile Carpaților Orientali. Pe arii restrânse se va forma ceață și vor fi condiții de polei.
La Bucureşti, cerul va fi variabil, temporar cu unele înnorări îndeosebi după-amiaza și seara, când vor fi condiții pentru precipitații slabe, predominant sub formă de ploaie. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 7...8 grade, iar cea minimă de -5...-4 grade, mai scăzută la periferie spre -7 grade.
4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 02.02.2022, ora 20.00 - 03.02.2022, ora 20.00.

Masivul Făgăraş - risc 3 - însemnat
La peste 1800 metri, stratul superior de zăpadă pulver are 40-50 cm și s-a compactat ușor. Vântul din zilele precedente a spulberat și depus pe văi și în zonele adăpostite o parte însemnată din această zăpadă și a format numeroase plăci de vânt. Stratul de pulver este depus peste stratul vechi, care este îngheţat și stabilizat. Riscul declanșării avalanșelor se menține însemnat (3), apariția unor avalanșe de dimensiuni mici sau izolat medii fiind posibilă chiar și la o supraîncărcare slabă a stratului, care să fisureze plăcile mai vechi de vânt sau care să angreneze stratul instabil de pulver.Sub 1800 m altitudine stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, dar în partea superioară este un strat de zăpadă instabil, cu o coeziunea redusă cu stratul mai vechi, înghețat și stabilizat. Pe văi, mai ales pe cele sudice, precum și în zonele adăpostite este zăpadă spulberată de la altitudini mai înalte. Riscul declanșării avalanșelor de dimensiuni mici la peste 1500 m este moderat (2) și poate apărea la supraîncărcări mari, pe pantele cu depozite mai consistente de zăpadă.
Masivul Bucegi - risc 3 - însemnat
La peste 1800 metri, datorită vântului intens din zilele precedente, se întâlnesc zone cu numeroase plăci de vânt mai vechi sau formate recent, iar pe văi și pantele adăpostite sunt prezente depozite mari de zăpadă. În profunzime stratul vechi este consolidat și înghețat. Plăcile de vânt se pot rupe cu ușurință în condiții de supraîncărcări. Pe văile sudice și estice, vântul din ultima perioadă a transportat zăpadă de la altitudine. Riscul de declanșare a avalanșelor se menține însemnat (3), fiind prezent în special în zonele cu plăci de vânt și pe văi sau pe pantele înclinate unde s-au format depozite recente sub acțiunea vântului.

La altitudini mai mici de 1800 m altitudine, întâlnim zone cu un strat instabil, depus peste stratul vechi, consolidat și înghețat. Riscul de avalanșe de mici dimensiuni se menţine moderat (2), la altitudini de 1500-1800 m, în zonele cu acumulări de zăpadă sau cu plăci de vânt.
Masivul Rodnei - risc 3 - însemnat
Stratul instabil de zăpadă pulver din partea superioară depus în zilele precedente este depus peste vechiul strat, îngheţat şi stabilizat. În zonele adăpostite și pe văi sunt prezente depozite mai însemnate de zăpadă, iar în zona crestelor vântul din zilele precedente a format plăci de vânt. La supraîncărcări, în zonele cu depozite mai consistente sau în zonele cu plăci recente de vânt, se pot declanșa avalanşe de dimensiuni mici, riscul fiind însemnat (3).

Sub 1800 m stratul nou depus de zăpadă din zilele precedente a cumulat până la 20 cm, iar local pe pante și văi adăpostite zăpada a fost acumulată în depozite. Între stratul vechi stabilizat și zăpadă depusă mai recent nu există coeziune puternică, fiind astfel un risc moderat (2) de declanșare a avalanșelor mici pe pantele cu grad mai mare de înclinare, sub acțiunea unor supraîncărcări mari.
Masivul Parâng-Şureanu - risc 3 - însemnat
Vântul intens din zilele precedente a creat plăci de vânt, îndeosebi pe versanții sudici și estici, plăci care se pot rupe la supraîncărcări. În partea superioară, stratul de zăpadă incă instabil are până la 35 cm, având aderență slabă cu cel vechi, înghețat și stabilizat. Pe văi și pe anumite pante sunt formate depozite în zonele adăpostite, riscul declanșării avalanşelor mici se menține însemnat (3).

Sub 1800 m stratul depus în ultima perioadă a fost local consistent, mai ales pe versanții nordici, iar pe cei sudici este format și din zăpada spulberată din zonele mai înalte. Acest ultim strat este depus peste stratul vechi, înghețat și compactat, iar pe pantele suficient de înclinate se poate fisura și aluneca la suprasarcini, riscul declanșării avalanşelor de mici dimensiuni, fiind moderat (2).
Muntii Ţarcu-Godeanu - - risc 2 - moderat
La peste 1800 m, vântul intens din zilele precedente a spulberat o mare parte din zăpadă pe văile și zonele adăpostite, formând plăci de vânt, îndeosebi pe versanții sudici și estici. Stratul vechi, peste care s-a depus zăpada din zilele precedente este înghețat și consolidat. La supraîncărcări, se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici în zonele cu depozite recente sau cu plăci de vânt, riscul declanșării avalanşelor se va menține moderat (2).

Sub 1800 m stratul de zăpadă de la suprafață este depus peste crustele vechiului strat înghețat. La supraîncărcări, acest strat poate aluneca peste cel înghețat, aflat dedesubt, riscul de avalanşe mici menținându-se moderat (2).
Masivul Călimani-Bistriţei-Ceahlău - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m, în zilele precedente s-a depus un strat instabil de zăpadă pulver de 30 cm fiind formate în zona crestelor și plăci noi de vânt. În profunzime vechiul strat este îngheţat şi stabilizat.

În zonele adăpostite și pe văi sunt prezente depozite mai însemnate de zăpadă. La supraîncărcări, în zonele cu depozite mai consistente sau în zonele cu plăci recente de vânt, se pot declanșa avalanşe de dimensiuni mici, riscul fiind însemnat (3).

Sub 1800 m stratul de zăpadă recentă de la suprafață este mai însemnat, depășind local 25 cm. Coeziunea cu stratul vechi este încă slabă, astfel încât la supraîncărcări, există un risc moderat (2) de declanșare a avalanșelor mici pe pantele cu grad mai mare de înclinare și în zonele cu acumulări mai importante. În Masivul Ceahlău, riscul este moderat.
Masivul Vladeasa-Muntele Mare - risc 2 - moderat
Stratul de zăpadă de la suprafață este mai însemnat pe versanții vestici și pe văi, zăpada fiind spulberată și acumulată de vântul intens din zilele trecute din zona crestelor, care a format plăci subțiri de vânt. Stratul recent depus nu prezintă o aderență deplină cu stratul mai vechi, consolidat și înghețat. Riscul de avalanşe va fi moderat (2). La supraîncărcări mari se pot declanșa avalanșe de mici dimensiuni datorită ruperii sau fisurării plăcilor de vânt sau pe pantele cele mai înclinate și pe văi, unde sunt prezente depozite de zăpadă.
PROGNOZA VREMII ÎN INTERVALUL 02.02.2022, ora 20.00 - 04.02.2022, ora 20.00:

Vremea se va încălzi spre sfârșitul intervalului. În cursul acestei nopți cerul va fi mai mult noros și local va ninge, cu precădere în Carpații Occidentali și Meridionali. Mâine cerul se va degaja treptat începând din masivele vestice, iar în Carpații Orientali și Meridionali va continua să ningă. Izolat în Carpații Meridionali cantitățile de precipitații vor atinge 10 l/mp și se va depune strat proaspăt de zăpadă. Din noaptea următoare (03/04 februarie), cerul va deveni treptat variabil, cu înnorări temporare și aria ninsorilor se va restrânge.

Vântul va crește în intensitate din partea a doua a acestei nopți în Carpații Meridionali și de Curbură, din sector NV, devenind apoi slab și moderat cu intensificări izolate pe crestele Carpaților Meridionali și de Curbură în cursul nopții următoare, când va deveni predominant vestic. Temporar se va semnala ceață, asociată local și cu depunere de chiciură.

Temperaturi prognozate în intervalul 02.02.2022, ora 20.00 - 03.02.2022, ora 20.00:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -15 la -11 gr.C; temperaturi maxime: -14 la -9 gr.C;

Sub 1800 m: temperaturi minime: -11 la -6 gr.C; temperaturi maxime: -9 la -3 gr.C;

Temperaturi prognozate în intervalul 03.02.2022 ora 20 - 04.02.2022 ora 20:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -17 la -12 gr.C; temperaturi maxime: -9 la -3 gr.C;

Sub 1800 m: temperaturi minime: -12 la -9 gr.C; temperaturi maxime: -3 la 3 gr.C;

Vânt la peste 2000 m: din sector predominant nord-vestic, cu viteze de 50-70 km/h la noapte și mâine, apoi până la 70-90 km/h în noaptea următoare, cu cele mai mari valori în Carpații Orientali

Izoterma de 0 grade: în scădere de la 300-500 m spre sol-300 m noaptea următoare, apoi în creștere peste 500 m.
II.
CALITATEA APELOR
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, s-au înregistrat depăşiri ale mediei zilnice de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni), în data de 01.02.2022, la staţiile cu indicativele MS-2,AB-2,IS-1,IS-6,SV-3,BN-1,DJ-3,GJ-2. 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Timiş informează despre producerea unei poluări a aerului, la data de 01.02.2022, în jurul orei 10.45, în urma unei coroziunii la Colectorul de distribuţie gaze LTS Calacea -Sânnicolau Mare, judeţul Timiş, cu o cantitate de aproximativ 200 mc gaze care au fost emise în atmosferă. Timpul de producere al fenomenului: 20 minute – neetanşeitatea a fost identificată la ora 10:45, iar izolarea a fost efectuată la ora 11:05. 
S-a izolat în cel mai scurt timp posibil tronsonul de colector avariat şi au început lucrările de remediere. Suprafaţa afectată în urma reparaţiei colectorului este de 4 mp. Colectorul a fost remediat  cu forţe proprii prin montare şarnieră la data de 01.02.2022, ora 14:30.
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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