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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 03.09.2022 ora 08.00 – 04.09.2022, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 04.09.2022, ora 08.00

RÂURI: 
I.N.H.G.A. a emis o actualizare ATENŢIONARE Hidrologică, cod galben / AVERTIZARE Hidrologică, cod portovaliu, valabilă în intervalul 03.09.2022 ora 11:00 – 04.09.2022 ora 12:00, vizând creşteri de debite şi niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice Moraviţa, Jiu, Olt, Argeş, Siret, Prut, râurile din Dobrogea, cu posibile depăşiri ale COTELOR DE APĂRARE, astfel:

COD GALBEN
În intervalul 03.09.2022, ora 11:00 – 04.09.2022, ora 12:00, pe râurile din bazinele hidrografice: Moraviţa – curs inferior (judeţul Timiş), Jiu – sector aval confluenţă cu râul Motru – amonte S.H. Podari (judeţul Dolj), Gilort – curs inferior (judeţul Gorj), Olt – afuenţii aferenţi sectorului aval confluenţă cu râul Cibin – amonte Ac. Ioneşti (judeţele: Sibiu, Vâlcea şi Argeş), Olteţ – bazin superior (judeţele: Gorj şi Vâlcea), Râul Doamnei – bazin superior (judeţul Argeş), Bârlad – afluenţii mici aferenţi sectorului aval S.H. Bârlad (judeţele: Vaslui şi Galaţi), Siret – afluenţii mici aferenţi sectorului aval confluenţă cu râul Râmnicu Sărat (judeţul Galaţi), Prut – afluenţii aferenţi sectorului aval confluenţă cu râul Elan (judeţele: Galaţi şi Vaslui), râurile mici din Dobrogea (judeţele: Constanţa şi Tulcea).

COD PORTOCALIU
În intervalul 03.09.2022, ora 11:00 – 03.09.2022, ora 24:00, pe râurile din bazinele hidrografice: râurile mici din Dobrogea (judeţele: Constanţa şi Tulcea).

Fenomenele hidrologice periculoase se pot produce cu probabilitate şi intensitate mai mare pe unele râuri mici din sudul şi estul judeţului Constanţa.

Se ridică începând cu data de 03.09.2022 ora 11:00 Avertizarea Hidrologică din celelalte bazine hidrografice avertizate anterior.

Aceaste mesaje au fost transmise de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 

· - ARGEŞ, CONSTANŢA, DOLJ, GALAŢI, GORJ, SIBIU, TIMIŞ, TULCEA, VÂLCEA şi VASLUI– ATENŢIONARE Hidrologică, cod Galben
· - CONSTANŢA şi TULCEA – AVERTIZARE Hidrologică, cod Portocaliu
Debitele au fost în creştere, ca urmare a precipitațiilor căzute în interval şi propagării pe râurile din bazinele hidrografice:Vedea, Argeș, Ialomița, Bârlad, afluenții Prutului și pe râurile din Dobrogea, iar pe cursul Mureșului, cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Timișului, Oltului, Sucevei, Moldovei, Bistriței, Trotușului, Putnei, Rm. Sărat, Buzăului și cursurile inferioare ale Crasnei, Barcăului, Crișurilor, Arieșului, Târnavelor, Begăi, Bârzavei, Carașului, Nerei, Cernei și Jiului, creșterile s-au datorat numai propagării.

Pe celelalte râuri, debitele au fost, în general, în scădere. 

Scurgeri importante pe versanți, torenți și pâraie, creșteri semnificative de niveluri și debite cu efecte de inundații locale, s-au înregistrat pe unele râuri din sud – estul țării, datorită precipitațiilor, importante cantitativ, cu caracter torențial căzute în interval și propagării.

Debitele se situează la valori în jurul și peste normalele lunare, exceptând Putna, Rm. Sărat, cursul mijlociu si inferior al Sucevei, bazinul inferior al Bistriței (afluent al Siretului), cursul inferior al Trotușului și afluenții săi Oituz și Cașin, unde se situează la valori cuprinse între 30 – 80% din normalele lunare și mai mici (sub 30% din mediile multianuale lunare) pe râurile din bazinul Bârlad si pe afluenții Prutului.

Se situează peste COTA DE ATENȚIE râul Moravița la stația hidrometrică Moravița (250+21) – jud. TM

În interval s-au situat peste COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice Jiu – Răcari (330+40) – jud. DJ și Râul Doamnei – Bahna  Rusului (170+2) – jud. AG. 

În interval, a fost emisă o ATENȚIONARE HIDROLOGICĂ pentru fenomene imediate.

Este în vigoare AVERTIZAREA Hidrologică Nr. 61 din 03.09.2022 începând cu ora 12:00.

Debitele vor fi în scădere, exceptând cursurile mijlocii şi inferioare ale Someșului, Mureșului, Oltului, Argeșului, Ialomiței, Siretului, Buzăului și cursurile inferioare ale Timișului, Jiului, Rm. Sărat, Putnei și Bârladului unde vor fi în creștere datorită propagării.

Se menține în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr 61 din 03.09.2022.

DUNARE:
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 03.09.2022 – 04.09.2022 a fost în  creștere, având valoarea de 2450 m3/s, sub media multianuală a lunii septembrie (3800 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost  în creștere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în uşoară creştere (2500 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creştere. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 03.09.2022, ora 08.00 – 04.09.2022, ora 08.00

A.N.M. a emis o ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben / AVERTIZARE Meteorologică, cod Portocaliu: 

ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben - valabilă în intervalul 03.09.2022, 10.00-18.00, vizând ploi însemnate cantitativ, intensificări ale vântului, conform căreia: În intervalul menționat în Dobrogea, estul Munteniei și sudul Moldovei vor fi averse ce vor avea și caracter torențial, iar cantitățile de apă vor depăși local 25...40 l/mp. Ploile vor fi însoțite de descărcări electrice. Local și temporar vântul va avea intensificări, cu viteze în general de 55...60 km/h, în special pe litoral.

AVERTIZARE Meteorologică, cod portocaliu - valabilă în intervalul 03.09.2022, 10.00-15.00, vizând ploi abundente, conform căreia: În zona de litoral a județelor Constanța și Tulcea vor fi averse torențiale, iar mai ales prin acumulare se vor înregistra cantități de apă de 40...60 l/mp.
Aceaste mesaje meteorologice au fost transmise de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 

· - BRĂILA, CĂLARAŞI, CONSTANŢA, GALAŢI IALOMIŢA şi TULCEA – ATENŢIONARE Meteorologică, cod Galben
· - CONSTANŢA şi TULCEA – AVERTIZARE Meteorologică, cod Portocaliu
În ţară, vremea a fost închisă şi a devenit deosebit de rece, cu valori termice în scădere accentuată şi care local în sud şi în est au fost chiar şi cu 10...12 grade sub cele specifice pentru începutul lunii septembrie. Nebulozitatea a persistat, pe arii extinse au fost ploi în general slabe (izolat averse în cantităţi în jurul a 15 l/mp) şi burniţă. Excepție au făcut zone restrânse din vest-sud-vest unde au fost perioade de cer variabil, astfel că temperaturile diurne au fost mai apropiate de normele perioadei. În cursul serii şi al nopţii, cerul a fost variabil în extremitatea vestică, sudică și estică și s-a menţinut înnorat în rest, unde pe arii restrânse a mai plouat slab sau a burnițat. Vântul a avut intensificări susţinute pe litoral şi în deltă, cu viteze de până la 60...70 km/h şi local în Bărăgan şi a suflat slab şi moderat în celelalte zone. Temperaturile maxime s-au încadrat între 13 grade la Piatra Neamţ şi Cotnari şi 26 de grade la Drobeta-Turnu Severin; la ora 06.00, se înregistrau valori termice între 10 grade la Holod, Cluj-Napoca, Zalău și Vaslui și 18 grade la Moldova Nouă. Trecător s-a format ceaţă, atât ziua, cât și noaptea, pe suprafeţe mici în vest, în centru şi în sud.

Observaţie - de ieri dimineață, de la ora 06.00, a fost în vigoare 1 atenționare meteorologică cod galben privind fenomene meteorologice periculoase imediate emisă de SRPV Constanța.
La Bucureşti, vremea a fost închisă şi în răcire accentuată, astfel că temperatura aerului -constantă în mare parte din interval- a avut valori diurne cu peste 10 grade mai scăzute decât cele specifice pentru început de septembrie. Înnorările au persistat şi trecător, la începutul zilei, au fost ploi slabe şi burniţă. Vântul a suflat slab şi moderat. Temperatura maximă a fost de 15 grade la Filaret şi 16 grade la Afumați și Băneasa, iar la ora 06.00, se înregistrau 14 grade.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 04.09.2022, ora 08.00 – 05.09.2022, ora 08.00

În ţară, valorile termice vor fi în creștere în majoritatea zonelor țării, iar în vest, nord-vest și în centru se vor apropia de cele normale pentru prima decadă a lunii septembrie. Cerul va fi temporar noros și pe arii restrânse va ploua slab îndeosebi în zona montană. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în sud-est și pe crestele montane.

Temperaturile maxime se vor încadra între 16 și 26 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 6 grade în depresiunile Carpaţilor Orientali şi 16 grade pe litoral. Pe arii restrânse, dimineaţa şi noaptea, va fi ceaţă.
La Bucureşti, vremea se va încălzi ușor față de ziua precedentă, însă va fi mai rece decât în mod normal pentru început de septembrie. Cerul va mai avea înnorări îndeosebi ziua, iar vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 20 de grade, iar cea minimă va fi de 11...13 grade. Noaptea vor fi condiții de ceață.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

S.G.A. Olt informează că la data de 03.09.22, în jurul orei 11.00, pe Balta Căcâna1 (baltă închiriată) si Căcâna 2, s-au observat peşti morţi (predominant puiet, specii ştiucă şi somn). În urma deplasării în teren s-a constatat fenomenul de înflorire algală. 

Nu s-au observat modificări vizuale și olfactive ale apei.

2.3. Pe Marea Neagra

Administraţia Bazinală de Apă Dobrogea Litoral Constanţa informează, la data de 03.09.2022, că pe palaja din stațiunea Neptun și pe palaja din stațiunea Eforie Nord, județul Constanța, au fost observați 2 delfini eșuați.
III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.

IV.
ALIMENTĂRI CU APĂ

Administrația Bazinala de Apă Dobrogea-Litoral

Se aplică prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare” astfel:

· treapta I-a pentru S.N.NUCLEARELECTRICA S.A. (jud Constanța). Menționăm că nivelul la mira de la stația hidrometrică Cernavodă, în data de 24.08.2022, a fost de -1.93 iar până la aplicarea treptei II de restricții există o diferență de nivel de 0.59 m. Conform prognozei INHGA până în data de 31.08.2022, nivelul se va menține în intervalul (-1.93,-1.46), cu un ΔH de 0.59 ÷ 1.06, ceea ce permite funcționarea celor două grupuri.
· treapta a III-a pentru: Sârme și Cabluri SA, ANIF SH Hârșova, ANIF - Am. Topalu, ANIF - SH Seimeni, CN ACN SA Agigea, RAJA SA Constanța, ANIF - SH Cochirleni – Rasova, Danubiu Elite, Aquarome Elite, OUAI Ostrov-Babusa, OUAI Ostrov-Regie (jud Constanța); S.A.A.C. Daeni, SC TUMULT GRUP SRL, SC BALTA STAR SRL, A.N.I.F. Tulcea - Am. Ostrov, A.N.I.F. Tulcea - Am.Dăeni Ostrov-Peceneaga, SC FRAHER DISTRIBUTION SRL, CORCEA LOREDANA I.I., CORCEA VIOLETA I.I, SC RAI VERDE SRL, S.C. Piscicola Macin (Am. Turcoaia), A.N.I.F. Tulcea - Am. Peceneaga -Turcoaia – Macin, A.N.I.F. Tulcea - Am. 23 August – Măcin, Măcin, Comuna Smardan, A.N.I.F. Tulcea - Am. 23 August – Isaccea, SC Aquaserv SA - PL Grindu, SC CDL PRODCOM Isaccea - Am. Piatra Cãlcatã, SC Aquaserv SA - PL Isaccea, ANIF Tulcea Sist. Isaccea, Primăria Pardina, SC Anglo Rom (irigații Stipoc-Chilia Veche), SC Delta Rom Agriculture SRL (irigații Tatanir-Chilia Veche), SC Aquaprest Chilia Veche, SC Jip Est, SC Eldorado SRL, SC Selpop Fish, SC Piscicola Sofia&Gabriel EU, SC Gelmin (jud Tulcea).

Administrația Bazinală de Apă Ialomiţa-Buzău

Pentru sectoarele fluviului Dunărea aferente ABA Buzău Ialomița: 

· Pe sectorul 4 Brăila-Galați, secțiunea Brăila, se menține treapta III de restricții pentru folosința irigații. Din fluviul Dunărea de pe acest sector se alimentează cu apă ANIF Brăila (UA Brăila Nord și Insula Mare a Brăilei). Aceasta instituție a solicitat Instituției Prefectului – Comitetul Județean pentru Situații de Urgență Brăila o derogare de la Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare pentru bh Dunăre 2021 – 2025. Conform Hotărârii CJSU Brăila, nr. 81 din 03.08.2022, ANIF-Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Brăila a obținut o derogare temporară, valabilă pe termen limitat, cât timp se mențin condițiile hidrologice actuale, cu asigurarea debitelor necesare folosințelor din aval, cu prioritate pentru alimentarea cu apa a populației. 

· Pe sectorul 6.1 Chiciu-Vadu Oii,  Dunăre și Brațul Borcea, secțiunea Călărași și secțiunea Fetești, se menține treapta III de restricții instituită pentru folosințele irigații, industrie. De menționat faptul că în prezent nu se aplică restricții pentru alimentarea cu apă a orașului Călărași, deoarece captarea apei din Dunăre se face atât prin criburi cât și prin stația plutitoare care asigură debitul necesar și la niveluri foarte mici ale Dunării.

· Pe sectorul 5.1 Vadu Oii - Brăila (ph Gropeni) rămâne în vigoare faza de atenționare – avertizare pentru folosințele irigații, piscicultura, agrozootehnie și populație.

· Pentru folosințele aferente râurilor interioare la data prezentei nu se impune aplicarea restricțiilor conform planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare cu excepția râului Ialomița, sectorul cuprins între ph Târgoviște și izvor/secțiunea de control Moroeni, unde se menține Treapta III instituită la data de 09.08.2022 pentru folosințele industrie. Pentru alimentarea cu apă a populației orașului Pucioasa se menține starea de atenționare/avertizare.

Administrația Bazinală de Apă Siret 

· Se aplică prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a II-a pentru: UAT Calafindești (pr Horait-jud. Suceava) si treapta a III-a pentru SPAAC Pătrăuți (pr. Ciricău-jud Suceava).

Administrația Bazinală de Apă Olt 

· Se aplică prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a I pentru: S.C. Compania Apă S.A. Braşov - Sector Rupea - Restricție de apă pentru comunele Racoș (satele Racoş şi Mateiaş) și com. Hoghiz (satele Bogata și Dopca) în loc Dopca, jud. Brașov și S.C. Agropisc S.R.L. Sânpaul - Amenajare piscicolă în loc. Sânpaul, com. Mărtiniș, jud. Harghita
Administrația Bazinală de Apă Prut Bârlad 

· Județul Botoșani: Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosința: S.C. Pirania S.R.L. Botoșani - pepiniera piscicolă Havarna, prin reducerea debitelor la sursa r. Băseu - ac. Cal Alb corespunzator treptei a III-a de restrictii. Se mentine Planul de restrictii in alimentarea cu apa - treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritoriala Moldova Nord-U.A Botosani-Sistemul de irigatii Movileni-Hăvârna, sursa ac. Cal Alb - r. Baseu.

· Județul Iași: Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură, la folosințele: S.C. CC & PES S.R.L., S.C. Noralex S.R.L., S.C. Piscicola S.R.L.; SC ACVACOM SRL și SC MIHPES SRL - corespunzător treptei a III-a de aplicare a restricțiilor; Universitatea Alexandru Ioan Cuza - Stațiunea de cercetare dezvoltare Horpaz – piscicultură - corespunzător treptei I de aplicare a restricțiilor.

· Județul Vaslui: Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a, astfel:  S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solesti și A.N.I.F. Filiala Teritoriala de Îmbunătățiri Funciare Vaslui – Amenajare de irigații Mânjești.

· Județul Galați: Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a, astfel: Liberty Galati S.A. - alimentare cu apa pentru industrie; C.J. Galați - Serviciul Public Județean de Administrare a dom. public și privat-Balta Zatun; Șantierul Naval DAMEN S.A. Galați; A.N.I.F.-Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare - S.P.A. Dunăre și P.F. Ciomagă Viorel. Conform Hotărârii CJSU Galați nr.103/06.08.2022 s-a aprobat derogarea temporară de la Planul de restricții și folosirea apelor în perioade deficitare pentru bazinul hidrografic al Dunării, valabilă pe termen limitat, cât timp se mențin condițiile hidrologice actuale, cu asigurarea debitelor necesare folosințelor din aval, cu prioritate pentru alimentarea cu apa a populației astfel: s-a aprobat continuarea funcționării stației de captare a apei brute de suprafață Priza Dunăre aflată în proprietatea Liberty Galați SA, ce asigură redistribuirea debitului captat pentru alimentarea cu apă a Municipiului Galați; s-a aprobat continuarea funcționării stației de pompare de irigații SPA Dunăre aflată în administrarea ANIF – Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Galați.
Administrația Bazinală de Apă Jiu

· Începând cu data de 17.05.2022 a fost oprita alimentarea cu apa a Barajului Valea de Pești din Priza Câmpu lui Neag (Buta), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj. Pe râul Jiu, județul Gorj, in prezent se înregistrează faza de atenționare-avertizare pentru folosința industrie, Termocentralele Rovinari și Turceni.
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