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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

ÎN INTERVALUL 05.05.2022 ora 08.00 – 06.05.2022, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 06.05.2022, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost în general în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Târnave, Bârlad, Prut, cele din Dobrogea, bazinele superioare ale Someșului, Someșului Mic, Crișurilor, Arieșului, Mureșului, unde au fost staționare.

Creşteri izolate de niveluri şi debite s-au înregistrat pe unele râurile din zonele de deal și munte din Banat și Crișana, în special în bazinul hidrografic Nera și bazinele superioare ale Timișului și Begăi, ca urmare a precipitațiilor căzute în interval sub formă de aversă.

Debitele medii zilnice se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice Vișeu, Someșul Mic, Crișul Repede, Crișul Alb, pe unii afluenți ai Crișului Negru, bazinele superioare ale Izei, Turului, Someșului, Mureșului, Arieșului, Târnavelor, Jiului, Argeșului și pe cursul superior al Bistriței şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice ale Rm. Sărat, Bârladului şi Jijiei.

În interval au fost emise două ATENȚIONARI HIDROLOGICE de fenomene imediate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Târnave, Bârlad, Prut, cele din Dobrogea, bazinele superioare ale Someșului, Someșului Mic, Crișurilor, Arieșului, Mureșului, unde vor fi staționare.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, viituri rapide, precum şi creşteri de niveluri şi debite pe râurile din zonele de deal și munte, ca urmare a precipitațiilor prevăzute sub formă de aversă, izolat mai însemnate cantitativ.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNARE:
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 05.05.2022 – 06.05.2022 a fost în scădere, având valoarea de 5100 m3/s, sub media multianuală a lunii mai (7250 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia – Tr. Măgurele și Galați – Tulcea și în creștere pe sectorul Zimnicea – Brăila.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (5000 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Zimnicea şi în creştere pe sectorul Giurgiu – Tulcea. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 05.05.2022, ora 08.00 – 06.05.2022, ora 08.00

În ţară, vremea a devenit caldă în regiunile vestice, dar în restul țării valorile termice s-au situat în jurul normelor caracteristice pentru prima decadă a lunii mai. Cerul a fost mai mult senin în est și în sud-est și variabil cu înnorări mai accentuate după-amiaza în zona montană, îndeosebi în Carpații Occidentali, dar și în sudul Banatului, unde pe arii restrânse au fost averse slabe și descărcări electrice. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări în sud-est și în zona de munte. Mai era strat de zăpadă la munte, la altitudini foarte mari, și măsura -în platformele staţiilor meteo- până la 186 cm în Masivul Bucegi, la peste 2400 m. Temperaturile maxime s-au încadrat între 16 grade la Sulina și 26 de grade la Sânnicolau Mare și Timișoara. La ora 06.00, temperatura aerului avea valori cuprinse între 0 grade la Miercurea Ciuc și 17 grade la Oravița. Spre sfârșitul intervalului, izolat în zonele depresionare, s-a format ceață.

OBSERVAȚII - au fost emise 2 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, vremea a fost predominant frumoasă. Cerul a prezentat înnorări trecătoare pe timpul zilei, dar începând din orele serii s-a înseninat. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura aerului a avut valori normale pentru prima decadă a lunii mai, cu o maximă de 21 de grade la Afumați, 22 de grade în Băneasa și 23 de grade la Filaret. La ora 06.00, se înregistrau 8 grade la Afumați și 9 grade la Filaret și Băneasa.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 02.04.2022, ora 08.00 – 03.04.2022, ora 08.00

În ţară, vremea va fi caldă în jumătatea de vest a țării și în general normală termic în rest. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate după-amiaza și seara, când se vor semnala averse, posibil torențiale, și descărcări electrice, pe spații restrânse în zonele de deal și munte și doar izolat în nord-vest și centru. Vor fi condiții de grindină. Vântul va sufla slab şi moderat, cu intensificări în sud-vestul teritoriului, iar trecător și în sud-est și pe crestele montane.

Temperaturile maxime se vor încadra între 14...16 grade pe litoral și 26...27 de grade în zona de câmpie a Banatului; minimele termice vor fi cuprinse între 4 şi 14 grade, mai scăzute în depresiunile Carpaţilor Orientali, până spre 0 grade.
La Bucureşti, vremea va fi frumoasă. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 22...23 de grade, iar cea minimă de 4...7 grade.
4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 05.05.2022, ora 21 - 09.05.2022, ora 21.

Masivul Făgăraş / Masivul Bucegi - - risc 2 - moderat
Vremea caldă din primele două zile, apoi ploile din ultimele două vor favoriza în continuare topirea zăpezii, pătrunderea apei rezultate din topire în interior și umezirea suplimentară a stratului. Se pot astfel forma pelicule de apă în interior, care vor facilita alunecarea stratului umed din partea superioară. În zonele adăpostite se mențin depozitele mai însemnate de zăpadă. Spontan se vor produce curgeri și avalanșe de topire de suprafață și se vor rupe cornișele de pe creste, în anumite cazuri putând antrena și disloca întreg stratul de zăpadă. Unele avalanșe de zăpadă umedă, pornite de la altitudini mari, pot coborî și sub 1800 m. Riscul declanșării avalanșelor va fi moderat (2).

La altitudini cuprinse între 1700-2000 m, se mai găsește zăpadă doar pe scocuri și în zonele umbrite, în rest fiind topită. Pe fondul temperaturilor pozitive, al ploilor și parțial al insolației, zăpada va continua să se topească. Spontan, la altitudini spre 2000 m, se pot declanșa curgeri și avalanșe de topire de dimensiuni mici, producerea acestora fiind amplificată la supraîncărcări și pe pantele mai înclinate.
Masivul Rodnei / Masivul Călimani-Bistriţei-Ceahlău / Masivul Parâng-Şureanu - Muntii Ţarcu-Godeanu - risc 1 - redus
La altitudini de peste 2000 m, zăpada va continua să se topească, iar apa rezultată a pătruns în strat, umezindu-l suplimentar. Pe văi sau în locurile adăpostite se întâlnesc depozite mai însemnate de zăpadă. Temperaturile diurne pozitive și precipitațiile sub formă de ploaie vor umezi suplimentar acest strat, existând riscul dislocării sale, iar în cazuri izolate și al unor straturi din profunzime. Riscul va fi amplificat la supraîncărcări ale stratului, care pot angrena zăpada umedă și instabilă, îndeosebi din zonele cu depozite mai însemnate, ducând la curgeri și avalanşe de topire de dimensiuni în general mici - risc redus (1).

Între 1700-2000 m, zăpada este topită în mare parte și se mai întâlnește doar pe anumite văi și pante umbrite, de la altitudini apropiate de 2000 m. Zăpada iși va continua procesul de topire pe fondul temperaturilor pozitive, al ploilor și parțial al insolației.
PROGNOZA VREMII ÎN INTERVALUL 05.05.2022, ora 21.00 - 09.05.2022, ora 21.00:

În primele două zile (vineri și sâmbătă), vremea va fi mai caldă de normalul termic al perioadei. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare după-amiaza și seara, când pe arii restrânse se vor semnala averse de ploaie în toate masivele, ce pot fi însoțite și de descărcări electrice, grindină și intensificări de scurtă durată ale vântului.

Duminică și luni vremea va fi în general instabilă. Cerul va prezenta înnorări temporare accentuate și pe arii relativ extinse se vor semnala averse de ploaie ce vor avea și caracter torențial, însoțite de descărcări electrice, intensificări ale vântului și izolat de grindină. Pe arii restrânse, cantitățile de precipitații vor fi însemnate. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări temporare, asociate averselor. Local se va semnala ceață.

Temperaturi prognozate în intervalul 05.05.2022, ora 21.00 - 09.05.2022, ora 21.00:

Peste 1800 m: temperaturi minime: de la -4….0 gr.C la -2…2 gr.C; temperaturi maxime: 2 la 8 gr.C

Sub 1800 m: temperaturi minime: 1 la 7 gr.C; temperaturi maxime: 8 la 15 gr.C

Izoterma de 0 grade: între 2500 și 2700 m

Vânt la peste 2000 m: la început nord-vest, apoi în rotație, sud-est, sud-vest, vest și nord-vest, cu viteze temporare de 40-60 km/h.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, s-au înregistrat depăşiri ale mediei zilnice de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni), în data de 04.05.2022, la staţiile cu indicativele IS-1,IS-2,IS-5. 

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.

IV.
ALIMENTĂRI CU APĂ

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solești.
Judetul Iași
Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosințele:
 S.C. PISCICOLA S.RL. Iași, S.C. Noralex S.A. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași, prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac.Hălceni corespunzator treptei II de aplicare a restricțiilor.
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