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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

ÎN INTERVALUL 05.06.2022 ora 08.00 – 06.06.2022, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 06.06.2022, ora 08.00

RÂURI: 
I.N.H.G.A. a emis o actualizare ATENŢIONARE Hidrologică, cod galben, valabilă în intervalul 05.06.2022 ora 12:00 – 06.06.2022 ora 12:00, vizând scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri de debite şi niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice Vişeu, Iza, Lăpuş, Someşul Mare, Mureş – bazin superior, Râul Negru, Argeş, Ialomiţa, Siret şi râurile din Dobrogea, cu posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE, astfel:

COD GALBEN

În intervalul 05.06.2022, ora 12:00 – 06.06.2022, ora 12:00, pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Iza – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Lăpuş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior  (judeţul Maramureş), Someşul Mare – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Bistriţa Năsăud), Mureş – bazin amonte S.H. Glodeni (judeţele: Harghita şi Mureş), Râul Negru – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Covasna şi Braşov), Argeş – bazin superior, Dâmboviţa – bazin superior (judeţele: Argeş şi Dâmboviţa), Ialomiţa – bazin amonte S.H. Moroeni şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Moroeni – amonte S.H. Siliştea Snagovului (judeţele: Dâmboviţa, Prahova şi Ilfov), Prahova – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Prahova şi Ialomiţa), Suceava – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul: Suceava), Moldova – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Suceava şi Neamţ), Bistriţa – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Suceava, Neamţ, Harghita şi Bacău), Trotuş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Neamţ, Bacău, Harghita, Covasna şi Vrancea), Bârlad – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Neamţ, Iaşi, Vaslui, Bacău, Galaţi şi Vrancea), Putna  – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Vrancea), Râmnicu Sărat – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Buzău şi Vrancea), Buzău – bazin amonte Ac. Siriu şi afluenţii aferenţi sectorului aval Ac. Siriu – amonte S.H. Baniţa (judeţele: Braşov, Covasna, Buzău şi Prahova), Siret – afluenţii mici aferenţi sectorului aval S.H. Drăgeşti (judeţele: Bacău, Vrancea şi Galaţi), râurile din Dobrogea (judeţele: Constanţa şi Tulcea).


Atenţionarea Hidrologică vizează în principal fenomenele de scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale, care se pot produce cu probabilitate mai mare în intervalul 05.06.2022 ora 16:00 – 06.06.2022 ora 03:00 pe unele râuri mici din judeţele: Neamţ, Bacău, Vrancea, Prahova şi Dâmboviţa iar în intervalul 06.06.2022 ora 06:00 – 06.06.2022 ora 12:00 pe unele râuri mici din judeţele: Constanţa şi Tulcea.


Se ridică începând cu data de 05.06.2022 ora 12:00 Atenţionarea Hidrologică din celelalte bazine hidrografice avertizate anterior.

Aceast mesaj a fost transmis de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: - ARGEŞ, BACĂU, BRAŞOV, BUZĂU, BISTRIŢA-NĂSĂUD, CONSTANŢA, COVASNA, DÂMBOVIŢA, GALAŢI, HARGHITA, IAŞI, IALOMIŢA, MARAMUREŞ, MUREŞ, NEAMŢ, PRAHOVA, SUCEAVA, TULCEA, VASLUI, VRANCEA şi ILFOV – ATENŢIONARE Hidrologică, cod Galben
Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Someșul Mare, Ialomița, Bistrița, Moldova, Suceava, bazinele superioare ale Vișeului, Izei, Mureșului, Oltului, Argeșului, Buzăului, Rm. Sărat, Putnei, Bârladului și Prutului, unde au fost în creștere ca urmare a precipitațiilor căzute în interval, sub formă de averse și propagării.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Vedea, bazinele mjlocii și inferioare ale Buzăului, Rm. Sărat, Putnei, Bârladului, Trotușului, Prutului, cursul Siretului și pe râurile din Dobrogea, debitele au fost relativ staționare

Debitele medii zilnice se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe unele râuri din bazinul hidrografic Teleajen și în bazinele superioare ale Argeșului, Ialomiței și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Lăpuș, Crasna, Barcău, Crișuri, Târnava Mare, Bistra, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Bârlad, Bistrița, Moldova, Suceava, Jijia, bazinele mijlocii și inferioare ale Timișului, Putnei, Trotușului, Prutului și pe râurile din Dobrogea.

În interval au fost emise trei AVERTIZĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate și patru ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.

Este în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 24 din 05.06.2022.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în general în scădere, exceptând cursurile inferioare ale Vișeului, Izei,  cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului (aval s.h. Dej), Mureșului, Argeșului, Dâmboviței, Ialomiței, Buzăului, Rm. Sărat, Putnei, Trotușului, Bistriței, Moldovei, Sucevei și cursul superior al Prutului, unde vor fi în creștere ca urmare a propagării și pe râurile din Dobrogea, unde vor fi în creștere ca urmare a precipitațiilor prognozate, sub formă de averse și propagării. Pe râurile din bazinele hidrografice Crasna, Barcău, Vedea, Bârlad, bazinul mijlociu și inferior al Prutului și cursul Siretului, debitele vor fi relativ staționare.

Sunt posibile scurgeri pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri mai însemnate de niveluri şi debite pe unele râuri mici din estul și sud-estul țării și din zonele de deal și munte, ca urmare a precipitaţiilor prognozate, sub formă de aversă. Se menține în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 24 din 05.06.2022, până la ora 12:00.

DUNARE:
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 05.06.2022 – 06.06.2022 a fost în scădere, având valoarea de 3600 m3/s, sub media multianuală a lunii iunie (6400 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Oltenița și relativ staționare pe sectorul Călărași – Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (3600 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Hârșova și relativ staționare pe sectorul Vadu Oii – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 05.06.2022, ora 08.00 – 06.06.2022, ora 08.00

A.N.M. a emis o ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben valabilă în intervalul 05.06.2022, ora 12.00 – 06.06.2022, ora 06.00, vizând instabilitate atmosferică temporar accentuată, conform căreia: În cea mai mare parte a Moldovei, în Muntenia, Dobrogea și Carpații Orientali și Meridionali, iar seara și noaptea, local și în Banat și Oltenia, vor fi perioade cu instabilitate atmosferică accentuată. Aceasta se va manifesta prin frecvente descărcări electrice, averse torențiale, intensificări ale vântului și vijelii (cu viteze în general de 55...75 km/h), precum și grindină. Cantităţile de apă vor depăşi 20...30 l/mp şi izolat 40...50 l/mp.

Aceast mesaj meteorologic a fost transmis de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 

· - ALBA, ARGEŞ, BACĂU, BISTRIŢA-NĂSĂUD, BRAŞOV, BRĂILA, BUZĂU, CARAŞ-SEVERIN, CĂLARAŞI, CONSTANŢA, COVASNA, DÂMBOVIŢA, DOLJ, GALAŢI, GIURGIU, GORJ, HARGHITA, HUNEDOARA, IALOMIŢA, MARAMUREŞ, MEHEDINŢI, NEAMŢ, OLT, PRAHOVA, SIBIU, SUCEAVA, TELEORMAN, TIMIŞ, TULCEA, VÂLCEA, VRANCEA, ILFOV şi Municipiul Bucureşti – ATENŢIONARE Meteorologică, cod Galben
În ţară, valorile termice diurne au fost peste normele perioadei și au caracterizat o vreme călduroasă în regiunile sudice și sud-vestice, în timp ce în restul teritoriului s-au situat în general în jurul mediilor multianuale. În Muntenia, Oltenia și în sudul Banatului, pe arii restrânse indicele temperatură - umezeală (ITU) a atins și depășit ușor pragul critic de 80 de unități. Îndeosebi în nordul, centrul, estul și sud-estul țării, iar noaptea și în sud-vest instabilitatea atmosferică s-a manifestat prin înnorări temporar accentuate, averse torențiale, descărcări electrice și intensificări ale vântului (rafale de până la 94 km/h în zona localității Slobozia unde a fost vijelie). Au fost căderi de grindină pe raza județelor Alba, Sibiu, Maramureș, Harghita și Argeș, iar din surse externe și în județele Ialomița, Călărași, Ilfov și în municipiul București. Cantitățile de apă au depășit pe arii restrânse 15...25 l/mp. Temperaturile maxime s-au încadrat între 20 de grade la Darabani și Rădăuți și 34 de grade la Calafat și Bechet. La ora 6.00, temperatura aerului avea valori cuprinse între 8 grade la Târgu Lăpuș și 20 de grade la Târgu Jiu și Drobeta-Turnu Severin.

Observaţie - au fost emise 34 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate: 1 avertizare cod roșu, 16 avertizări cod portocaliu, 17 atenționări cod galben .
La Bucureşti, vremea a fost călduroasă în orele amiezii, disconfortul termic ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) a depășit pragul critic de 80 de unități. Cerul a fost variabil, cu înnorări accentuate seara și noaptea când au fost averse torențiale, descărcări electrice, intensificări puternice ale vântului și căderi de grindină. Cantitățile de apă au depășit 15...20 l/mp (până la 40 l/mp în sudul capitalei). Temperatura maximă a fost de 32 de grade în Băneasa și 33 de grade la Afumați și Filaret, iar la ora 6.00, erau 16 grade la Filaret și 17 grade la Afumați și Băneasa.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 06.06.2022, ora 08.00 – 07.06.2022, ora 08.00

În ţară, valorile termice diurne, în scădere față de ziua precedentă în regiunile sudice și sud-estice, dar și în ușoară creștere în rest, se vor situa în jurul mediilor multianuale specifice pentru această dată. Pe parcursul zilei, în sud-est și pe arii restrânse la munte și în sud vor mai fi înnorări temporar accentuate, averse, descărcări electrice și intensificări ale vântului, cu viteze de 45...55 km/h. În Dobrogea cantitățile de apă pot fi mai însemnate. În restul teritoriului, cerul va fi variabil. Temperaturile maxime se vor încadra între 21...22 de grade pe litoral și 31 de grade, izolat în Câmpia de Vest, iar cele minime se vor situa în general între 7 și 17 grade.
La Bucureşti, vremea va deveni în general frumoasă. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări în prima parte a zilei, dar probabilitatea de ploaie va diminua treptat. Vântul va sufla slab și moderat, trecător cu unele intensificări în primele ore. Valorile termice vor fi ușor mai scăzute decât în intervalul anterior, astfel că maxima va atinge 27...29 de grade, iar minima va fi de 13...16 grade.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

Administraţia Bazinală de Apă Jiu Craiova informează la data de 05.06.2022, ora 08:15, ca la Evacuarea G6 DOLJCHIM CRAIOVA, canalul deschis SP3 până la râul Jiu, a fost observată o culoare albăstruie-maronie, posibil produs petrolier, din cauze necunoscute. Formaţia Scaieşti a intervenit rapid împreună cu personalul DOLJCHIM, care a pus la dispoziţie materialele din „stocul de apărare împotriva poluarilor accidentale” şi astfel au reuşit stoparea propagării undei de poluare.  

În continuare angajaţii ABA Jiu de la SP 3 monitorizeză situaţia pentru a preîntâmpina eventuale evacuări neconforme spre emisar.

S.G.A. Galaţi informează la data de 05.06.2022, ora 12:00, ca pe râul Bârladel, în zona loc. Braniştea, judeţul Galaţi, a fost observată o pată de culoare maronie, posibil dejecţii de animale. 

În urma verificării din teren, s-a constatat existenţa a 7 peşti morţi iar comisia alcătuită din reprezentanţii SGA Galaţi, GNM CJ Galaţi si ANIF Galaţi, stabileşte invalidarea poluării accidentale.
Reprezentanţii A.N.I.F. Galaţi vor acţiona la îndepărtarea peştelui mort din canalul colector şi la curăţarea bazinului de aspiraţie şi canalului de vegetaţia existentă (stuf şi macrofite).
2.3. Pe Marea Neagră
Administraţia Bazinală de Apă Dobrogea Litoral Constanţa informează la data de 05.06.2022, despre existenţa a 6 delfini eşuaţi: 

-2 pe plaja din Năvodari (Tabăra Năvodari-zona butoaie), 

-1 pe plaja Modern din Constanţa (în dreptul h.Ibis), 

-1 pe plaja din  Costineşti (zona Vira Lex).

-1 pe plaja din Staţiunea Venus (zona hotel Turcoaz);

-1 pe plaja din Tuzla (în spate Cherhana) .
III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.

IV.
ALIMENTĂRI CU APĂ

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solești.
Județul Iași
Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosințele:
 S.C. PISCICOLA S.RL. Iași, S.C. Noralex S.A. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac.Hălceni corespunzator treptei II de aplicare a restricțiilor.
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