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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 08.02.2022 ora 08.00 – 09.02.2022, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 09.01.2022, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost în creştere, ca urmare a efectului combinat al precipitațiilor lichide căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă, evoluției formațiunilor de gheață şi propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Tur, Someş (exceptând Someşul Mare), Crasna, Barcău, Crișuri, Mureş (exceptând bazinul superior), Bega, Timiş, Bârzava, Moravița, Caraş, Nera, Cerna, iar pe celelalte râuri au fost , în general, staționare.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-80%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele Crişurilor, Begăi, Timişului,  Bârzavei, Caraşului şi Prahovei și cursurile superioare ale Trotușului, Sucevei, Moldovei și mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Lăpuș, Crișul Negru, Crișul Alb, Bega Veche, Timiș, Moravița, Caraș, Nera, Vedea, Argeş bazinele mijlocii și inferioare ale Jiului, Oltului.

Formaţiunile de gheaţă (predominant gheață la maluri, năboi, pod de gheață), existente pe majoritatea râurilor din zonele de deal şi munte, au fost în diminuare și restrângere şi eliminare.

Se menţine aglomerarea de gheţuri pe râul Bistriţa, pe o lungime de 700 m în zona staţiei hidrometrice Dorna Giumalău.

Ca urmare a propagării viiturilor formate anterior și cedării apei din stratul de zăpadă, se situează peste COTA DE INUNDAȚIE râul Tur la stația hidrometrică Micula (310+13)-jud.SM și peste COTELE DE ATENȚIE  râurile la stațiile hidrometrice: Tur – Turulung (360+3)-jud.SM, și Crasna – Domăneşti (400+58)-jud.SM (sectoare îndiguite).

Debitele vor fi, în general, staționare, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale râurilor: Vişeu, Iza, Tur, Crișuri, Mureş, Bega, Timiș, Bârzava, Caraș, Nera și Cerna unde vor fi în creștere datorită cedării apei din stratul de zăpadă, evoluției formațiunilor de gheață şi propagării.
Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente vor fi în diminuare, restrângere şi eliminare, putând produce prin evoluția lor variații artificiale de niveluri și debite pe unele sectoare de râu.

Ca urmare a propagării viiturilor formate anterior se mai pot situa peste cotele de atenȚie cursurile inferioare ale Turului şi Crasnei.

DUNARE:
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 08.02.2022 – 09.02.2022 a fost staționar, având valoarea de 3600 m3/s, sub media  multianuală a  lunii  februarie (5300 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia – Zimnicea, relativ staționare pe sectorul Giurgiu – Vadu Oii și în scădere pe sectorul Brăila – Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creştere (3700 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia – Oltenița şi relativ staționare pe sectorul Călăraşi – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 08.02.2022, ora 08.00 – 09.02.2022, ora 08.00

A.N.M. a emis o actualizare ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben / AVERTIZARE Meteorologică, cod Portocaliu: 

MESAJ 1

actualizare ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben - valabilă în intervalul 08.02.2022, ora 11.00 – 08.02.2022, ora 20.00, vizând intensificări ale vântului în zonele Dobrogea, estul Munteniei, Moldova, Carpații Meridionali și de Curbură, conform căreia: În intervalul menționat, în Dobrogea, estul Munteniei și în Moldova, vântul va avea intensificări cu rafale de 55...65 km/h și pe suprafețe restrânse de peste 70 km/h. În Carpații Meridionali și de Curbură, rafalele vor depăși 70...80 km/h. Notă: Intensificări ale vântului cu viteze în general de 50...55 km/h, vor fi pe alocuri și în restul teritoriului, dar mai ales în centru și sud-vest.
actualizare AVERTIZARE Meteorologică, cod portocaliu - valabilă în intervalul 08.02.2022, ora 11.00 – 08.02.2022, ora 20.00, vizând viscol puternic la altitudini de peste 1600 m în Carpații Meridionali și de Curbură, conform căreia: În intervalul menționat, la altitudini de peste 1600 m în Carpații Meridionali și de Curbură vântul va sufla tare, cu rafale de peste 120...140 km/h, va fi viscol puternic, zăpadă troienită și vizibilitate foarte scăzută.
MESAJ 2
ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben - valabilă în intervalul 08.02.2022, ora 20.00 – 09.02.2022, ora 16.00, vizând viscol la altitudini de peste 1600 m în Carpații Meridionali și de Curbură, conform căreia: În Carpații Meridionali și de Curbură vântul va avea intensificări, cu viteze de peste 70...80 km/h. La altitudini de peste 1600 m, rafalele vor depăși 100 km/h și va fi viscol, iar vizibilitatea scăzută.

Notă: În estul țării, pe parcursul zilei de miercuri (09 februarie), local vântul va avea intensificări, cu viteze în general de 50...55 km/h.
Aceaste mesaje meteorologice au fost transmise de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 

· - ALBA, ARGEŞ, BACĂU, BRAŞOV, BRĂILA, BOTOŞANI, BUZĂU, CARAŞ-SEVERIN, CĂLARAŞI, CONSTANŢA, COVASNA, DÂMBOVIŢA, GALAŢI, GORJ, HUNEDOARA, IAŞI, IALOMIŢA, NEAMŢ, OLT, PRAHOVA, SIBIU, SUCEAVA, TULCEA, VÂLCEA, VASLUI, şi VRANCEA – ATENŢIONARE Meteorologică, cod Galben
· - ALBA, ARGEŞ, BRAŞOV, BUZĂU, CARAŞ-SEVERIN, COVASNA, DÂMBOVIŢA, GORJ, HUNEDOARA, PRAHOVA, SIBIU, SUCEAVA şi VÂLCEA – AVERTIZARE Meteorologică, cod Portocaliu
În ţară, deși valorile termice diurne au marcat o scădere față de ziua precedentă în centrul și estul țării și au crescut ușor în rest, acestea s-au situat în marea lor majoritate peste cele normale pentru prima decadă a lunii februarie. În sud și sud-est, cerul a fost variabil, mai mult senin pe parcursul zilei și în primele ore ale nopții, iar în restul teritoriului au fost înnorări în mare parte a intervalului. Trecător au fost precipitaţii slabe, sub formă de ninsoare pe arii restrânse la munte și în Maramureș, mixte pe arii restrânse în Transilvania, Moldova și doar izolat în Crișana, iar în Banat cu totul izolat a plouat. Vântul a continuat să aibă intensificări la munte, iar la altitudini mari, îndeosebi în Carpaţii Meridionali şi de Curbură a suflat tare cu rafale de peste 120...140 km/h, ninsoarea fiind puternic viscolită și zăpada spulberată, condiții în care vizibilitatea a fost foarte scăzută. În restul teritoriului, vântul a suflat slab și moderat cu intensificări pe parcursul zilei- în Dobrogea, estul Munteniei și Moldova, unde rafalele au depășit 55...65 km/h, și pe suprafețe mici 70 km/h, iar la viteze mai mici, în general de 50...55 km/h pe arii restrânse în Oltenia și Transilvania. Stratul de zăpadă era prezent la munte, unde măsura la ora 20 -în platformele stațiilor meteorologice- până la 212 cm în Munții Făgăraș, la peste 2000 m altitudine, local în Maramureş (până la 33 cm), pe alocuri în Transilvania (până la 18 cm) și izolat în Moldova și Crișana (până la 2 cm). Temperaturile maxime s-au încadrat între 0 grade la Întorsura Buzăului şi 11 grade la Turnu Măgurele, iar la ora 06.00 se înregistrau valori termice cuprinse între -7 grade la Apa Neagră și 5 grade la Botoșani, Buzău, Calafat, Timișoara, Târgu Neamț și Târgu Ocna.

Observaţie: au fost emise 8 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate după cum urmează: 1 avertizare COD ROȘU, 1 avertizare COD PORTOCALIU, 6 atenționări COD GALBEN.
La Bucureşti, vremea a fost predominant frumoasă, iar valorile termice s-au menținut mai ridicate decât în mod obişnuit pentru această perioadă din an. Cerul a prezentat înnorări dimineața și în a doua parte a nopții, iar în restul intervalului a fost mai mult senin. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 9 grade la Afumaţi şi 10 grade la Filaret şi Băneasa (valori cu 6...7 grade peste media multianuală a datei), iar la ora 06.00 se înregistrau 2 grade la toate stațiile meteorologice.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 09.02.2022, ora 08.00 – 10.02.2022, ora 08.00

În ţară, vremea se va încălzi, astfel că temperaturile diurne, în marea lor majoritate vor fi cu mult mai mari decât cele normale și se vor încadra în general între 6 și 13 grade. În centru, nord și nord-est, precum și la munte înnorările vor persista și pe arii restrânse, trecător vor fi precipitații slabe- predominant sub formă de ninsoare la munte, mixte în Maramureș, și sub formă de ploaie și trecător lapoviță în Transilvania și Moldova. În restul teritoriului, cerul va fi variabil, și doar izolat, îndeosebi în primele ore ale intervalului, trecător va ploua slab. Izolat vor fi depuneri de polei. Vântul va continua să aibă intensificări pe parcusul zilei la munte, îndeosebi în Carpații Meridionali și de Curbură cu viteze de peste 70...80 km/h, iar în zona înaltă, la peste 1600 m, va sufla tare cu peste 100 km/h, va fi viscol, iar vizibilitatea scăzută. În restul teritoriului vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări temporare în prima parte a intervalului, local în est și pe arii restrânse în centru și sud-vest, cu viteze la rafală în general de 45...55 km/h. Temperaturile minime se vor încadra între -3 și 4 grade. Izolat, spre finalul intervalului vor fi condiții de ceață.
La Bucureşti, vremea se va încălzi, astfel că temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 11 grade, iar cea minimă va fi de 1...2 grade, ușor mai scăzută în zona preorășenească. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab până la moderat. Spre finalul intervalului vor fi condiții de ceață.
4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 08.02.2022, ora 20.00 - 10.02.2022, ora 20.00.

Masivul Făgăraş - risc 3 - însemnat
La peste 1800 metri, vântul va continua să sufle tare, cu rafale ce vor atinge temporar 110-140 km/h pe creste la noapte și 90-110 km/h mâine, când se vor semnala trecător ninsori, în general slabe cantitativ. În cursul zilei de joi, 10 februarie, temperaturile vor deveni ușor pozitive în zona 1800-2200 m, cerul va fi variabil, iar zăpada se va umezi ușor, mai ales pe pantele însorite. În apropierea crestelor sunt prezente plăci de vânt. În profunzime întâlnim stratul vechi, îngheţat și stabilizat. Riscul declanșării avalanșelor se menține însemnat (3), apariția unor avalanșe de dimensiuni mici sau medii fiind posibilă la supraîncărcări oricât de slabe, care pot fisura plăcile de vânt sau care să angreneze stratul instabil din partea superioară. În cursul zilei de 10 februarie, pe pantele însorite sunt condiții de delanșări spontane izolate.

Sub 1800 m altitudine stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, iar în partea superioară este prezent un strat de zăpadă instabil, strat care se va umezi în perioada următoare și care are o coeziune moderată cu stratul mai vechi, înghețat și stabilizat. Pe văi, sunt depozite mai însemnate de zăpadă. Riscul declanșării avalanșelor de dimensiuni mici la peste 1500 m este moderat (2) și poate apărea la supraîncărcări, pe pantele cu depozite mai consistente de zăpadă și în cazuri izolate și în mod spontan.
Masivul Bucegi - risc 3 - însemnat
La peste 1800 metri, vântul va sufla cu 110-140 km/h pe creste în această noapte și cu 90-110 km/h în cursul zilei de mâine, când trecător va mai ninge slab. Sunt formate plăci de vânt, care se pot rupe la supraîncărcări, iar pe văi și pe pantele adăpostite sunt troiene și depozite însemnate de zăpadă. În profunzime stratul vechi este consolidat și înghețat. Încălzirea vremii, ce se va resimți mai ales în cursul zilei de 10 februarie, va duce la umezirea stratului de zăpadă în etajul altitudinal 1800-2200 m, îndeosebi pe pantele însorite și la condiții pentru unele declanșări spontane de avalanșe care să angreneze depozitele recente de zăpadă de pe pantele expuse soarelui. Riscul de declanșare a avalanșelor se menține însemnat (3), fiind prezent în special în zonele cu plăci de vânt și pe văi sau pe pantele înclinate unde s-au format depozite recente sub acțiunea vântului, în zona de creastă stratul de zăpadă fiind mai compact.

La altitudini mai mici de 1800 m stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse și se va umezi în perioada următoare. În partea superioară a stratului întâlnim un strat instabil, alcătuit din ninsorile recente, depus peste cel vechi, consolidat și înghețat. Riscul de avalanșe de mici dimensiuni se menţine moderat (2), la altitudini de 1500-1800 m, în zonele cu acumulări de zăpadă.
Masivul Rodnei  - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m, a nins moderat în ultima perioadă, iar vântul a viscolit zăpada și a format plăci noi de vânt, mai ales pe versanții sudici și estici. Vântul va continua să fie intens. În partea superioară a stratului întâlnim un strat instabil, constituit din zăpada căzută în ultima săptămână și care pe alocuri depășește 40 cm. În profunzime întâlnim vechiul strat, îngheţat şi stabilizat. În zonele adăpostite și pe văi sunt prezente depozite mai vechi și însemnate de zăpadă, iar în zona crestelor întâlnim plăci de vânt. La supraîncărcări, în zonele cu depozite mai consistente sau în zonele cu plăci recente de vânt, se pot declanșa avalanşe de dimensiuni mici dar izolat și medii, riscul fiind însemnat (3).

Sub 1800 m stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, iar cel depus în ultima perioadă e moderat instabil pe anumite pante. Pe văi și în locurile adăpostite zăpada a fost acumulată în depozite mai mari. Între stratul vechi stabilizat și zăpadă depusă mai recent nu există o coeziune puternică, existând un risc moderat (2) de declanșare a avalanșelor de dimensiuni mici și izolat medii pe pantele cu grad mai mare de înclinare, sub acțiunea unor suprasarcini mari.
Masivul Parâng-Şureanu - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m vântul va sufla tare , la noapte cu rafale de 110-140 km/h pe creste, și iar mâine cu 90-110 km/h, însoțit de ninsori slabe. Sunt formate plăci noi de vânt, îndeosebi pe versanții sudici și estici, plăci care se pot rupe la supraîncărcări. Temperaturile vor deveni preponderent pozitive în cursul zilei de 10 februarie și pe fondul insolației, sunt condiții pentru declanșarea unor avalanșe izolate, spontane, pe pantele însorite. În partea superioară, stratul de zăpadă este încă instabil, având pe anumite pante aderență scăzută cu cel mai vechi, înghețat și stabilizat. Pe văi și pe anumite pante sunt formate depozite în zonele adăpostite. Sub acțiunea unor suprasarcini riscul declanșării avalanşelor mici și izolat medii, pe anumite pante mai înclinate, se menține însemnat (3).

Sub 1800 m stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse și se umezi treptat. În partea superioară stratul moderat este instabil, fiind depus peste cel vechi, înghețat și compactat, iar pe pantele suficient de înclinate acesta poate fi dislocat la suprasarcini, riscul declanșării avalanşelor de mici dimensiuni, fiind moderat (2).
Muntii Ţarcu-Godeanu - risc 2 - moderat
La peste 1800 m, vântul va continua să sufle tare, cu rafale de 110-140 km/h pe creste la noapte, iar mâine cu 90-110 km/h, fiind însoțit de ninsori slabe. În apropierea crestelor sunt formate plăci de vânt, care se pot rupe la suprasarcini. În cursul zilei de joi, 10 februarie, temperaturile vor deveni ușor pozitive în zona 1800-2200 m, cerul va fi variabil, iar zăpada se va umezi ușor, mai ales pe pantele însorite, ceea ce poate conduce la curgeri sau avalanșe spontane izolate. În profunzime, stratul vechi este înghețat și consolidat. La supraîncărcări, se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici în zonele cu depozite recente sau cu plăci de vânt, riscul declanșării avalanşelor fiind moderat (2).

Sub 1800 m stratul de zăpadă este mai consistent, format și din zăpada cumulată de vântul de la altitudini mai mari. Stratul de zăpadă se va umezi, îndeosebi în cursul zilei de joi, 10 februarie. La supraîncărcări, dar izolat si în mod spontan, stratul de zăpadă depus în ultima săptămână poate aluneca peste cel înghețat, aflat dedesubt, riscul de avalanşe mici fiind moderat (2).
Masivul Călimani-Bistriţei-Ceahlău - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m, a nins moderat, îndeosebi în Munții Călimani și Bistriței, iar vântul intens a spulberat zăpadă, formând plăci de vânt pe versanții estici și sudici, precum și troiene în zonele adăpostite. Vântul va continua să sufle tare. În profunzime stratul vechi este îngheţat şi stabilizat. În zonele adăpostite și pe văi s-au menținut depozitele mai vechi, însemnate de zăpadă. La supraîncărcări, în zonele cu depozite mai consistente sau în zonele cu plăci recente de vânt, se pot declanșa avalanşe de dimensiuni mici și izolat medii, riscul fiind însemnat (3).

Sub 1800 m stratul de zăpadă recentă de la suprafață este mai însemnat, depășind local 25-30 cm. Coeziunea cu stratul vechi nu este bună, astfel încât la supraîncărcări, există un risc moderat (2) de declanșare a avalanșelor mici pe pantele cu grad mai mare de înclinare și în zonele cu acumulări mai importante. În Masivul Ceahlău, riscul este moderat.
Masivul Vladeasa-Muntele Mare - risc 2 - moderat
Vântul va fi intens în cursul acestei nopți și al zilei de mâine și va mai ninge slab. Zăpada este mai însemnată pe văi și pe versanții vestici, unde stratul proaspăt depus în ultimele 48 ore depășește 30 cm și are o aderență slabă cu cel vechi, care e consolidat și înghețat. Riscul de avalanşe va fi moderat (2). La supraîncărcări, izolat se pot declanșa avalanșe prin alunecarea stratului proaspăt de zăpadă sau din cauza fisurării plăcilor de vânt din altitudine. Riscul este prezent pe pantele mai înclinate și pe văi, unde întâlnim depozite mai mari de zăpadă.
PROGNOZA VREMII ÎN INTERVALUL 08.02.2022, ora 20.00 - 10.02.2022, ora 20.00:

Vremea va fi vântoasă, iar temperaturile vor marca o creștere accentuată, devenind în marea lor majoritate pozitive în cursul zilei de joi, 10 februarie, pe fondul unei vremi însorite. Cerul va fi temporar noros, variabil în ultima zi. În această noapte, temporar va ninge în majoritatea masivelor, iar mâine trecător și slab, la altitudini joase fiind și condiții de lapovițe. Vântul va prezenta intensificări temporare de 50-70 km/h în majoritatea masivelor din sector nord-vestic, viscolind puternic zăpada, iar în zonele înalte din Meridionali și Orientali rafalele vor atinge 90-120 km/h, trecător 120-140 km/h pe crestele din Meridionali și din Carpații de Curbură.

Temporar se va semnala ceață, asociată și cu depuneri de chiciură.
Temperaturi prognozate în intervalul 08.02.2022, ora 20.00 - 09.02.2022, ora 20.00:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -13 la -8 gr.C; temperaturi maxime: -8 la -3 gr.C;

Sub 1800 m: temperaturi minime: -10 la -5 gr.C; temperaturi maxime: -5 la 2 gr.C;

Temperaturi prognozate în intervalul 09.02.2022 ora 20 - 10.02.2022 ora 20:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -9 la -4 gr.C; temperaturi maxime: -2 la 3 gr.C;

Sub 1800 m: temperaturi minime: -4 la -1 gr.C; temperaturi maxime: 0 la 7 gr.C;

Vânt la peste 2000 m: din sector nord-vestic, cu rafale de 120-140 km/h în această noapte, cu 90-110 km/h mâine și 60-70 km/h în cursul zilei de 10 februarie 

Izoterma de 0 grade: în creștere treptată de la 300-600 m la 1500 m în majoritatea masivelor, până la 2000 m în Carpații Meridionali.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

S.G.A. Alba  informează că la data de 08.02.2022, la ora 11:00, pe cursul de apă al râului Sebeș, afluent de stânga al râului Mureș, s-a observat apă murdară, de culoare maronie, urât mirositoare, în zona localității Sebeş, amonte pod rutier A1, județul Alba. 
Personalul de specialitate din cadrul S.G.A. Alba se deplasează în teren pentru investigaţii.

Nu se cunoaște cauza fenomenului. Se va reveni cu informații suplimentare.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
ALIMENTĂRI CU APĂ

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solești.
Județul Iași
Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosințele:
 S.C. PISCICOLA S.RL. Iași, S.C. Noralex S.A. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac.Hălceni corespunzator treptei II de aplicare a restricțiilor.

IV.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, s-au înregistrat depăşiri ale mediei zilnice de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni), în data de 07.02.2022, la staţiile cu indicativele AG-1,AG-2,AG-3,AG-6,GJ-2,GJ-3. 

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Direcţia Silvică Tulcea informează despre izbucnirea, la data de 06.02.2022, la ora 14:20, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Rusca, în zona localităţii Murighiol, judeţul Tulcea. A fost afectată o suprafață de 127,57 ha în fond forestier de stat. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi, la ora 22:35, de personalul silvic şi cetăţeni. Cauza izbucnirii incendiului nu este cunoscută.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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