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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 12.03.2021 ora 08.00 – 13.03.2021, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 13.03.2021, ora 08.00

RÂURI: Debitele au fost în creștere, ca urmare a efectului combinat al precipitațiilor căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Lăpuș, Crasna, Barcău, Crișul Repede, bazinele superioare ale Someșului, Someșului Mic, Mureșului, Arieșului, Begăi, Timișului, Bârzavei, Carașului, Nerei, Cernei,  bazinele superioare și mijlocii ale Crișului Negru, Crișului Alb, Bistriței, Moldovei, Sucevei și cursul inferior al Prutului, în scădere pe râurile din bazinele hidrografice: Buzău, Putna, Rm. Sărat, Trotuș, Bârlad, bazinul superior și mijlociu al Prutului, cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Mureșului, Arieșului, cursurile inferioare ale Bistriței, Moldovei și Sucevei și relativ staționare pe celelalte râuri.

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, năboi) prezente doar izolat în bazinele superioare ale râurilor Moldova și Bistrița au fost în restrângere și diminuare.  

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) în bazinul superior al Prahovei, pe cursul Prutului și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Lăpuș, Târnave, Bega Veche, Bistra, Amaradia, Vedea, Rm. Sărat, Tazlău, Bârlad, Jijia, Bahlui şi pe unii afluenți ai Oltului inferior.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în creștere, ca urmare a efectului combinat al precipitațiilor prevăzute, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Crasna, Barcău, Crișuri, Bega, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Moldova, Suceava, bazinele superioare și mijlocii ale Someșului, Mureșului, Timișului, Jiului, Bistriței, bazinele superioare ale Oltului și Vedei, afluenții Oltului inferior și cursul inferior al Prutului, în scădere pe cursurile inferioare ale Someșului, Mureșului, Timișului și Jiului și relativ staționare pe celelalte râuri.

Sunt posibile creșteri ușoare de niveluri și debite pe unii afluenți ai Argeșului inferior și Ialomiței inferioare datorită precipitațiilor lichide prognozate și cedării apei din stratul de zăpadă.

Formațiunile de gheață (gheaţă la maluri) prezente doar izolat în bazinele superioare ale râurilor Moldova și Bistrița vor fi în restrângere, diminuare și eliminare.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 12.03.2021 – 13.03.2021 a fost staționar, având valoarea de 5500 m3/s, sub  media  multianuală a lunii martie (6700 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere. 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere ușoară (5400 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere. 

Se situează în faza I de apărare următoarele sectoare de dig:

-Letea, T. Vladimirescu, R3, Sf. Gheorghe (din administrarea S.G.A. Tulcea), Nufăru-Victoria (din administrarea consiliilor locale) – jud Tulcea; 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 12.03.2021, ora 08.00 – 13.03.2021, ora 08.00

În ţară, procesul de încălzire a vremii a continuat, însă în orele amiezii valorile termice, local s-au menținut mai coborâte decât cele normale datei. Îndeosebi în prima parte a zilei au fost înnorări și temporar s-au semnalat precipitații în jumătatea nordică a țării și izolat în zona subcarpatică a Olteniei și Munteniei, apoi cerul s-a degajat. Din orele serii, nebulozitatea s-a accentuat treptat dinspre sud-vest și a cuprins majoritatea regiunilor, iar precipitații s-au semnalat, local în cele intracarpatice și pe arii mai restrânse în cele sudice. La munte și în zonele submontane a nins, în Moldova au predominat ninsorile, în Maramureș și în Transilvania precipitațiile au fost mixte, în Crișana s-au semnalat mai ales ploi, iar în Banat și Oltenia doar a plouat. Izolat, cantitățile de apă acumulate până la transmiterea acestui raport au fost mai însemnate, din datele colectate de la stațiile meterologice, acestea depășind izolat 10 l/mp în vest. Spre sfârșitul intervalului, în centrul teritoriului, izolat au fost depuneri de polei. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în prima parte a intervalului la munte, în special la altitudini mari, unde la rafală s-au depășit viteze de 80 km/h, ninsoarea fiind spulberată și zăpada viscolită, dar și în est, și local în centru și vest, cu viteze în general de 50...60km/h. Temperaturile maxime s-au încadrat între 2 grade la Darabani, Stânca Ștefănești, Sighetu-Marmației, Bistrița, Polovragi, Curtea de Argeș și Odorheiul Secuiesc și 15 grade la Chișinău- Criș, iar la ora 06 erau -5 grade la Negrești și Vaslui și 6 grade la Moldova Nouă, Banloc, Timișoara, Oravița, Sânnicoulau Mare, Jimbolia și Chișinău-Criș.

La ora 20.00, stratul de zăpadă era prezent la munte și măsura până la 222 cm, la altitudini de peste 2000 m (Bâlea Lac), în jumătatea de vest a Munteniei - până la 11 cm și cu totul izolat în Maramureș- până la 4 cm, iar în Transilvania - până la 1 cm.
OBSERVAȚII - au fost în emise 10 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase immediate.
La Bucureşti, deși valorile termice au marcat o creștere față de ziua precedentă, vremea s-a menținut mai rece decât în mod obișnuit pentru această dată. Cerul a fost variabil, cu înnorări în prima parte a zilei și noaptea, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 6 grade la toate stațiile meteorologice, iar la ora 06.00 se înregistrau 0 grade la Băneasa și 1 grad la Filaret. La ora, stratul de zăpadă măsura 8 cm la Filaret și 7 cm la Băneasa și 3 cm la Afumați.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 13.03.2021, ora 08.00 – 14.03.2021, ora 08.00

În ţară, pe parcursul zilei, cerul va avea înnorări și temporar se vor semnala precipitații, în sud și sud-est, local la munte și în centru, și pe arii restrânse în restul țării. Acestea vor fi sub formă de ploaie, exceptând estul Transilvaniei, unde vor predomina ninsorile, precum și areale restrânse din Moldova, unde trecător se vor semnala și precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare. La munte va ninge. Începând cu orele serii, cerul se va degaja treptat, iar cu o probabilitate mai mare spre sfârșitul intervalului local în sud și est și pe suprafețe mici în restul țării va fi ceață, posibil asociată trecător cu fulguială, burniță sau ploaie slabă. Pe alocuri se va depune polei. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în masivele sudice, în special în zona înaltă, și pe arii restrânse ziua în sud și sud-est, iar noaptea în nordvest.

Temperaturile maxime se vor încadra între 4 și 15 grade, cu cele mai mari valori în extremitatea vestică a țării, iar cele minime vor fi cuprinse, în general, între -6 și 4 grade.
La Bucureşti, cerul va fi noros îndeosebi în prima parte a zilei, când temporar va ploua slab și vor fi condiții de polei, cu precădere în orele dimineții, apoi se va degaja treptat. Vântul va sufla slab şi moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 8 grade, iar cea minimă va fi de -4...-3 grade. Spre sfârșitul intervalului se va forma ceață.
4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 12.03.2021, ora 20.00 - 13.03.2021, ora 20.00.

Masivul Făgăraş - risc 3 - însemnat
În partea superioară a stratului se întâlnește un strat de zăpadă proaspătă de circa 15-25 cm, în special pe versanții sudici. Zăpada proaspătă este depusă peste stratul vechi, consolidat și înghețat. În zonele înalte sunt formate plăci recente de vânt. La peste 1800 m, la supraîncărcări, dar izolat și spontan, pe pantele suficient de înclinate, se pot declanșa curgeri și avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii, riscul fiind amplificat la supraîncărcări mari în zonele adăpostite cu depozite mai importante.

Sub 1800 m altitudine, stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, iar în partea superioară regăsim 10-20 cm depuși peste cruste de gheață, îndeosebi pe versanții sudici. La supraîncărcări, pe pantele mai înclinate, există riscul declanșării unor avalanșe de dimensiuni mici și izolat, chiar medii pe versanții sudici, unde sunt formate acumulări mai importante. Izolat vor fi și unele curgeri de suprafață.
Masivul Bucegi - risc 3 - însemnat
Un strat de zăpadă proaspătă ce atinge pe alocuri 20-30 cm și care va mai crește ușor în următoarele 24 de ore este depus în partea superioară a stratului peste zăpada veche și consolidată, îndeosebi pe versanții sudici. Stratul nou depus peste zăpada veche, stabilizată și acoperită cu cruste de gheață, poate aluneca cu ușurință peste acestea în condiții de supraîncărcare. La peste 1800 se întâlnesc zone cu plăci de vânt recente, de grosimi variabile. La supraîncărcări oricât de mici, se pot declanşa avalanşe de dimensiuni mici sau medii, care pot aluneca până la altitudini de sub 1800 m.

Sub 1800 m altitudine, stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, fiind stabil la bază. În partea superioară regăsim un strat de zăpadă recentă care pe alocuri atinge 20-25 cm, îndeosebi pe versanții sudici, strat depus peste cruste de gheață, peste care poate aluneca în condiții de supraîncărcare, dar izolat și spontan. Pe pantele suficient de înclinate, la supraîncărcări se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și izolat chiar medii în zonele cu depozite mai mari.
Masivul Rodnei - - risc 2 - moderat
La suprafață se întâlnesc pe alocuri 10-15 cm de zăpadă recentă, depuși peste stratul mai vechi, înghețat și în general stabilizat. În următoarele 24 de ore sunt așteptate ninsori ce vor mai crește ușor stratul de pulver. În zonele înalte sunt formate plăci recente de vânt. La supraîncărcări, dar izolat și spontan, pe pantele suficient de înclinate, se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii în zonele cu depozite mai mari de zăpadă.

Sub 1800 m stratul vechi este stabilizat și acoperit cu până în 10 cm de zăpadă proaspătă care, în condiții de supraîncărcare, poate aluneca peste cel vechi, înghețat și acoperit cu cruste de gheață, riscul fiind amplificat în zonele cu depozite mai însemnate.
Masivul Parâng-Şureanu - - risc 2 - moderat
La suprafață se întâlnește un strat de zăpadă proaspătă, cu grosimi de la 10 la 20 cm, depus peste crustele vechi de gheață, în profunzime stratul de zăpadă fiind stabil. Zăpada proaspătă este mai consistentă pe versanții sudici. În zonele înalte sunt formate plăci recente de vânt. La supraîncărcări mari, în zonele adăpostite unde sunt depozite de zăpadă și plăci de vânt, se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și cu totul izolat medii prin alunecarea stratului de zăpadă proaspătă peste stratul vechi și înghețat.

Un strat de peste 10 cm se găsește și sub 1800 m altitudine, îndeosebi pe versanții sudici, zăpada proaspătă fiind depusă peste crustele de gheață ale vechiului strat, stabil. Zăpada proaspăt depusă poate aluneca peste aceste cruste, riscul fiind amplificat la supraîncărcări mari, în zonele cu depozite mai vechi, pe pantele suficient de înclinate din zona 1500-1800 m.
Muntii Ţarcu-Godeanu - - risc 2 - moderat
La suprafață se întâlnește un strat subțire de zăpadă proaspătă, care va crește semnificativ în următoarele 24 de ore ca urmare a ninsorilor consistente așteptate. Noul strat este depus peste zăpada veche, stabilizată și care prezintă în mare parte cruste consistente de gheață rezistente și la supraîncărcări mari. Izolat, pe văile adăpostite unde sunt depozite de zăpadă, se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici.

Ninsori moderate sunt așteptate și sub 1800 m altitudine. Stratul are dimensiuni reduse și este stabil, cu câțiva centimetri de zăpadă proaspătă depuși peste crustele de îngheț de la suprafață.

Probabilitatea declanșării de avalanșe în zonele cu depozite mai consistente de zăpadă este scăzută, existând totuși posibilitatea unor curgeri de suprafață.
Masivul Călimani-Bistriţei-Ceahlău - risc 2 - moderat
La suprafață se întâlnesc 5-10 cm de zăpadă recentă, depusă peste crustele de gheață de la suprafața stratului vechi, în general stabilizat. Stratul va crește ușor în următoarele 24 de ore. În zonele înalte sunt formate plăci recente de vânt, dar pe alocuri, pe versanții cu expunere sudică și estică se mențin plăcile mai vechi de vânt, local consistente în zonele adăpostite. Pe pantele suficient de înclinate, chiar și sub acțiunea unor supraîncărcări slabe, se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii în zonele cu depozite mai consistente.

La altitudini mai mici de 1800 de metri stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse și este în general stabilizat, dar se va depune și aici un strat proaspăt. În zonele cu depozite mai însemnate și cu pante înclinate, se pot declanșa avalanșe mici în condiții de supraîncărcare.
Masivul Vladeasa-Muntele Mare - risc 1 - redus
Stratul de zăpadă este mai însemnat pe versanții vestici, dar în ansamblu are dimensiuni reduse şi este stabilizat. La suprafață se găsesc local 5-10 cm de zăpadă recentă, depuși peste crustele mai vechi de gheață și peste care va mai ninge moderat în următoarele 24 de ore. Izolat se pot semnala unele curgeri de suprafață, iar la supraîncărcări mari se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici pe văile și pantele adăpostite, unde zăpada este acumulată în depozite mai mari.
PROGNOZA VREMII ÎN INTERVALUL 12.03.2021, ora 20.00 - 13.03.2021, ora 20.00:

Vremea va fi apropiată de normalul termic al perioadei. Cerul va fi mai mult noros și pe arii relativ extinse va ninge moderat cantitativ. Local, cantitățile de apă vor depăși 10-15 l/mp și se va depune strat nou de zăpadă. Trecător, la altitudini de sub 1200-1400 m în Carpații Meridionali și la sub 1000-1100 m în Orientali și Occidentali, precipitațiile vor fi și mixte. Vântul va prezenta intensificări temporare în majoritatea masivelor, din sector vestic și sud-vestic, cu rafale de 70-80 km/h în zonele înalte, viscolind ninsoarea sau spulberând zăpada. Local se va semnala ceață asociată izolat și cu depuneri de chiciură pe creste.

Temperaturi prognozate în intervalul 12.03.2021, ora 20.00 - 13.03.2021, ora 20.00:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -9 la -6 gr.C; temperaturi maxime: -5 la -2 gr.C

Sub 1800 m: temperaturi minime: -5 la 0 gr.C; temperaturi maxime: -3 la 3 gr.C

Vânt la peste 2000 m: din sector vestic și sud-vestic, cu viteze ce vor atinge temporar 70-80 km/h

Izoterma de 0 grade: 1200-1700 m în Meridionali; 1000-1400 m În Orientali și în Occidentali, cu cele mai scăzute valori în nordul Orientalilor și cu cele mai ridicate în sudul Făgărașilor și a Bucegilor
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

SGA Mureş informează la data de 12.03.2021 că din staţia de epurare a Municipiului Tg. Mureş din localitatea Cristeşti, aparţinând Aquaserv SA s-au deversat în râul Mureş prin gura de vărsare un debit de 650 l/s ape uzate epurate necorespunzător, care vizual prezentau o culoare închisă precum şi fenomenul de spumare pe o lungime de 700 m pe cursul de apă, mal stâng.
Poluarea a fost sistată în jurul orei 19.00, când staţia a început să funcţioneze în parametri normali. 
Societatea va fi sancţionată contravenţional pentru funcţionarea necorespunzătoare a staţiei de epurare .
2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

A.R.B.D.D. Tulcea revine cu informaţii despre incendiul izbucnit la data de 08.03.2021, în jurul orei 12:00, în zona Lacului Zătonul Mare din Z.S.P. Sacalin – Zătoane - Canal Buhuz, pe raza Districtului Ecologic Murighiol-Sfântu Gheorghe. Acesta a fost lichidat la data de 09.03.2021, în jurul orei 22:00. Au ars cca 200 ha de vegetaţie uscată, stuf și papură. Nu au fost observate mortalităţi în rândul păsărilor și mamiferelor sălbatice. 

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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