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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 14.09.2021 ora 08.00 – 15.09.2021, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 15.09.2021, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, relativ staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Someșul Mare, Someșul Mic, Crișuri, cursul inferior al Mureșului și cursul superior al Prutului, unde au fost în ușoară scădere.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe cursul râurilor Sabar, Dâmbovița, cursul superior și mijlociu al Someșului Mic și pe unele râuri din Dobrogea şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Lăpuș, Bega Veche, Timiș, Bistra, Bârzava, Moravița, Nera, Cerna, Tazlău, Bârlad, pe afluenții Prutului, bazinul superior al  Argeșului și bazinul inferior al Oltului.

În interval au fost emise două ATENȚIONĂRI HIDOLOGICE pentru fenomene imediate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi, în general, relativ staționare, exceptând cursul Someșului (aval de s.h. Dej), cursurile mijlocii și inferioare ale Crișurilor, Mureșului și cursul superior și mijlociu al Prutului, unde vor fi în scădere. 

Sunt posibile creșteri ușoare, izolate, de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele montane, ca urmare a precipitațiilor sub formă de aversă, prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 14.09.2021 – 15.09.2021 a fost în scădere, având  valoarea  de  3100 m3/s, sub media multianuală a lunii septembrie (3800 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Vadu Oii și în creștere pe sectorul Brăila – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (2900 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 14.09.2021, ora 08.00 – 15.09.2021, ora 08.00

A.N.M. a emis o ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben, valabilă în intervalul 14.09.2021, 12.00 – 22.00, vizând instabilitate atmosferică temporar accentuată, conform căreia: În intervalul menționat, în cea mai mare parte a zonei montane, local în Moldova și pe arii restrânse în nordul Munteniei vor fi averse, descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului și izolat grindină. Ploile vor avea și caracter torențial, iar cantitățile de apă vor depăși, în intervale scurte de timp sau prin acumulare, 20...25 l/mp și izolat 30...40 l/mp. Astfel de fenomene se vor semnala pe arii restrânse și în centrul, estul și sudul teritoriului.

Aceast mesaj meteorologic a fost transmis de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 

· - ALBA, ARGEŞ, BACĂU, BRAŞOV, BUZĂU, BIHOR, CLUJ, COVASNA, DÂMBOVIŢA, GORJ, HARGHITA, HUNEDOARA, NEAMŢ, PRAHOVA, SIBIU, SUCEAVA, VÂLCEA şi VRANCEA – ATENŢIONARE Meteorologică, cod Galben
În ţară, vremea a fost caldă și în general frumoasă cu cer variabil, chiar mai mult senin la începutul zilei în mare parte din țară. Din orele amiezii și seara pe arii relativ extinse în zonele montane și izolat în centrul, sudul și sud-estul țării au fost dezvoltări noroase convective, averse și frecvente descărcări electrice (informații provenite atât de la stațiile meteorologice, cât și din date radar, satelitare și de la rețeaua de fulgere). Cantitățile de apă au depășit izolat 25 l/mp în zona de munte, confirmate fiind cele din vestul Carpaților Meridionali (jud. Vâlcea). Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări în timpul ploilor. Temperaturile maxime s-au încadrat între 22 de grade la Miercurea Ciuc și 33 de grade la Calafat și Băile Herculane, iar la ora 06.00 se înregistrau 6 grade la Miercurea Ciuc și 20 de grade la Șiria și Constanța-dig. Pe spații mici în zonele depresionare în a doua parte a nopții s-a semnalat ceață.
Observații: au fost emise 11 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, dintre care 10 mesaje de atenționare cod galben și 1 mesaj de avertizare meteorologică cod portocaliu.
La Bucureşti, vremea a fost caldă și în general frumoasă. Cerul a fost mai mult senin în prima parte a intervalului, dar spre orele serii au fost înnorări temporare și s-au semnalat ploi slabe, sub formă de aversă, izolat descărcări electrice, iar vântul a devenit moderat. Temperatura maximă a fost de 29 de grade la Afumați și 30 de grade la Filaret și Băneasa, iar la ora 06.00 se înregistrau 12 grade la Băneasa și 16 grade la Afumați și Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 15.09.2021, ora 08.00 – 16.09.2021, ora 08.00

În ţară, vremea se va menține caldă în cea mai mare parte a țării, dar mai ales în vest și în sud. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate după-amiaza și seara, când se vor semnala averse și trecător descărcări electrice, local în Carpații Meridionali și în Carpații de Curbură și izolat în regiunile centrale și sudice. Vântul va sufla slab și moderat. 
Temperaturile maxime se vor încadra în general între 22 şi 31 de grade. La începutul zilei, pe arii restrânse se va semnala ceață, cu o probabilitate mai mare pe văi și în depresiuni. iar cele minime între 6...8 grade în depresiunile din estul Transilvaniei şi 17...19 grade pe litoral. La începutul zilei şi în a doua parte a nopţii, pe arii restrânse se va semnala ceață, cu o probabilitate mai mare pe văi și în depresiuni.
La Bucureşti, vremea se va menține caldă. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări după-amiaza, însă condițiile pentru ploi de scurtă durată vor fi reduse. Vântul va sufla slab şi moderat. Temperatura maximă va fi de 27...28 de grade, iar cea minimă de 13...15 grade.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
ALIMENTĂRI CU APĂ

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui

Se mențin prevederile „Planului de restricții si folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Negrești, din acumularea Căzănești;

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui, din acumularea Solești.
IV.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, s-au înregistrat depăşiri ale mediei zilnice de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni), la data de 01.08.2021, la staţiile cu indicativele IS-6,CL-3,TR-4,PH-6. 

APM Mureş informează telefonic de izbucnirea unui incendiu, cu degajări mari de fum, la depozitul de deşeuri Sighişoara pe o suprafaţă de cca. 400 mp. 
ISU Mureş acţionează pentru stingerea incendiului.
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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