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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 14.12.2022 ora 08.00 – 15.12.2022, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 06.12.2022, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând cursul inferior al Mureşului, unde au fost în creștere prin propagare.

Debitele se situează, în general, la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80% din normele lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Mureș (exceptând râurile din bazinul Târnavei Mari), Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, Suceava, Moldova, Bistrița, bazinele superioare ale Argeșului, Trotuș, cursul superior și afluenții din bazinul inferior al Oltului și mai mici (sub 30% din mediile multianuale lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Tazlău, Rm. Sărat, Bârlad și Jijia.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, pod de gheață și năboi) existente în bazinele superioare ale râurilor din nordul și centrul țării, au fost în extindere și intensificare.

Se situează peste COTA DE ATENȚIE râul Tur la stația hidrometrică Micula (270+13) – jud. SM (sector îndiguit).
Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând cursul inferior al Mureșului, unde vor fi în creștere prin propagare și râurile din bazinul hidrografic Vedea, unde vor fi relativ staționare.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, pod de gheață și năboi) existente vor fi în extindere și intensificare.

Sunt posibile creșteri ușoare de niveluri și debite, pe undele râuri mici din zonele de deal și munte, mai ales pe cele sin nord-vestul și sud – estul țării, ca urmare a precipitațiilor mixte prognozate.

Nivelurile la stațiile hidrometrice pe râuri se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 14 – 15.12.2022 a fost în creștere, având valoarea de 5600 m3/s, peste media multianuală a lunii decembrie (5200 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia – Călărași, relativ staționare pe sectorul Cernavodă – Vadu Oii și în scădere pe sectorul Brăila – Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi creștere (6000 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia – Isaccea şi  staționare la Tulcea. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 14.12.2022, ora 08.00 – 15.12.2022, ora 08.00

A.N.M. a emis o INFORMARE Meteorologică, ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben: 

INFORMARE Meteorologică - valabilă în intervalul 14.12.2022, ora 18.00 – 15.12.2022, ora 08.00, vizând precipitații mixte și depuneri de polei, conform căreia: În intervalul menționat în jumătatea sudică a teritoriului și pe arii mai restrânse în rest temporar se vor semnala precipitații. Acestea vor fi mixte în Oltenia, sudul Banatului și în nordul Munteniei și predominant sub formă de ploaie în celelalte regiuni. Pe arii restrânse vor fi depuneri de polei. Cantitățile de apă vor depăși izolat 10...15 l/mp, îndeosebi în sud-vest.

ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben - valabilă în intervalul 14.12.2022, ora 18.00 – 15.12.2022, ora 08.00, vizând ninsori viscolite, conform căreia: Pe parcursul nopții de miercuri spre joi (14/15 decembrie), în Munții Banatului și în Carpații Meridionali va ninge viscolit determinând scăderea vizibilității. Se va depune strat de zăpadă și vor fi rafale de 70...90 km/h.  

Notă: Îndeosebi în prima parte a nopții va ninge moderat cantitativ și local se va depune strat de zăpadă în vestul și nord-vestul Oltenei, precum și în sudul Banatului, unde vântul va sufla cu peste 55...60 km/h.

Aceaste mesaje meteorologice au fost transmise de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 

· - toate Prefecturile Judeţelor Ţării – INFORMARE Meteorologică.
· - ALBA, ARGEŞ, BRAŞOV, CARAŞ-SEVERIN, DÂMBOVIŢA, GORJ, HUNEDOARA, MEHEDINŢI, PRAHOVA, SIBIU şi VÂLCEA – ATENŢIONARE Meteorologică, cod Galben
În ţarăa, vremea a fost, în general, închisă, ziua a fost rece în majoritatea zonelor, dar valorile termice nocturne au fost semnificativ mai ridicate decât în intervalul anterior. Cerul a fost mai mult noros. Pe parcursul zilei izolat au fost precipitații trecătoare, neînsemnate cantitativ - îndeosebi ploi în vest, mixte (ploaie, ninsoare, averse de măzăriche sau zăpadă grăunțoasă) în sud și ninsori în zona montană aferentă. Din orele serii, precipitațiile au fost în extindere, dinspre sud-vest și au cuprins jumătatea sudică a teritoriului și pe arii mai restrânse celelalte zone. Acestea au fost sub formă de ninsoare la munte, precum și în vestul și nord-vestul Olteniei și nordul Munteniei în prima parte a nopții, apoi s-au transformat și în lapoviță și ploaie, mixte în Transilvania și predominant ploi în rest. Pe alocuri a fost semnalat polei. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări pe crestele montane, cu rafale de peste 70...90 km/h în Carpații Meridionali, temporar viscolind și spulberând zăpada, dar și în sudul Banatului izolat cu 60...70 km/h și pe arii restrânse, cu viteze mai mici, de până la 55 km/h, în celelalte regiuni. Aseară, la ora 20, era strat de zăpadă la munte și măsura -în platformele stațiilor meteorologice- până la 41...43 cm în Munții Călimani și Munții Bucegi, dar pe suprafețe mici și în Maramureș, Transilvania, nordul Moldovei și zona submontană din Crișana (1...5 cm), însă noaptea s-a depus strat nou de zăpadă în zonele montane -mai consistent în Munții Banatului și vestul Carpaților Meridionali și local și temporar în Oltenia și nordul Munteniei. Temperaturile maxime s-au încadrat între -3 grade la Joseni și Miercurea Ciuc și 9 grade la Constanța-dig și Mangalia, iar la ora 6.00 se înregistrau valori termice între -3 grade la Miercurea Ciuc și 11 grade la Constanța-dig.

Observație: au fost emise 10 mesaje de atenționare cod galben pentru fenomene meteo periculoase imediată.
La Bucureşti, vremea a fost închisă și rece, cu valori de temperatură aproape constante în mare parte din interval. Nebulozitatea a fost persistentă, iar în cursul nopții temporar a plouat slab. Vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 2 grade la Afumați și Băneasa și 3 grade la Filaret, iar la ora 6.00 se înregistrau 3 grade la Afumați și 4 grade la Filaret și Băneasa.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 15.12.2022, ora 08.00 – 16.12.2022, ora 08.00

În ţară, vremea va continua să se încălzească, astfel că temperaturile maxime se vor încadra între 3 și 11 grade, iar cele minime în general între -3 și 7 grade. Cerul va avea înnorări temporare și local se vor semnala precipitații slabe predominant sub formă de ploaie, pe parcursul zilei îndeosebi în est și sud-est, iar noaptea în vest și nord-vest. În zona de munte, la începutul intervalului vor fi precipitații mai ales sub formă de lapoviță și ninsoare, apoi se vor transforma în ploaie. Pe arii restrânse vor mai fi condiții de polei. Se va semnala ceață, trecător pe parcursul zilei, iar noaptea pe arii relativ extinse în sud și est și izolat în rest. Vântul se va intensifica treptat în a doua parte a intervalului la munte și în sudul Banatului, unde va atinge viteze de 60...70 km/h, iar în zona înaltă a Carpaților Meridionali și a Munților Banatului rafalele vor depăși 90...100 km/h.
La Bucureşti, vremea va fi în general închisă, cu valori termice, mai ales diurne, peste cele specifice perioadei. În prima parte a zilei probabilitatea pentru ploi slabe se va menține ridicată, iar seara și noaptea se va forma ceață. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va fi de 7...9 grade, iar cea minimă de -1...1 grad, ușor mai scăzută în zona periurbană.
4. Informare nivometeorologică pentru perioada 14.12.2022 ora 08 - 16.12.2022 ora 20, la altitudini de peste 1800 m.

ZONA MONTANĂ ÎNALTĂ 

Vremea rece, geroasă noaptea, a menținut stratul înghețat format în partea superioară, peste care s-a depus un strat mic de zăpadă căzută la începutul intervalului de diagnoză. Precipitațiile mixte care se vor înregistra vor umezi acest strat, care poate astfel aluneca peste stratul înghețat aflat dedesubt, ducând la declanșarea unor curgeri și avalanșe de topire de suprafață, pe pantele mai înclinate.

În zonele unde sunt depozite mai mari de zăpadă și unde sunt formate plăci de vânt, la suprasarcini acestea se pot rupe, declanșând de asemenea avalanșe de dimensiuni reduse.

Sub 1800 m stratul de zăpadă are dimensiuni reduse și este discontinuu la altitudini joase. Doar spre altitudini mai înalte, unde acesta este continuu, pe fondul umezirii zăpezii din partea superioară și pe pantele înclinate, se pot declanșa unele avalanșe de topire..
Prognoza vremii în intervalul 14.12.2022, ora 08.00 - 16.12.2022, ora 20.00:

Vremea se va încălzi, devenind caldă pentru această perioadă. Cerul va fi temporar noros. În noaptea de 14/15 decembrie va ninge îndeosebi în zona Carpaților Meridionali și de Curbură, unde se va depune strat nou de zăpadă, mai consistent pe versanții lor sudici (10-15 cm). În rest precipitațiile vor fi slabe și răzlețe.

Până la sfârșitul intervalului temporar va ploua, doar pe creste precipitațiile vor fi mixte. Vântul va sufla în general moderat, cu intensificări temporare, îndeosebi în sudul regiunii și la munte, cu rafale de 55-65 km/h, mai susținute în Carpații Meridionali și de Curbură, cu rafale de 70-80 km/h, spulberând trecător zăpada. Se va semnala temporar ceață, asociată și cu depuneri de chiciură.

Temperaturi prognozate în intervalul 14.12.2022 - 16.12.2022:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -8 la -3 grade; temperaturi maxime: în general între -1 și 4 grade

Sub 1800 m: temperaturi minime: -4 la -1 grad; temperaturi maxime: în general între 2 și 10 grade, cu valori mai ridicate în ziua de 16 decembrie

Vânt la peste 2000 m: din sector sud-vestic, cu 70-80 km/h în a doua parte a intervalului

Izoterma de 0 grade: în urcare, de la 100-1200 la 2500 m
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, s-au înregistrat depăşiri ale mediei zilnice de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni), în data de 03.12.2022, la staţia cu indicativul ul B-27. 

Garda Națională de Mediu, Comisariatul Județean Bacău informează de producerea la data de 14.12.2022, în jurul orei 13.20, a unei explozii urmată de un incendiu, la stația de colectare, separare și transport țiței Albotești, Municipiul Moinești, aparținând OMV Petrom SA. S-au înregistrat emisii de pulberi și noxe rezulttate din ardere.
S-a scurs o cantitate de aproximativ 50 l produs petrolier (acumulat în rezervor) care a fost preluat de rețeaua pluvială a amplasamentului și ulterior în stația de epurare aferentă amplasamentului. Nu au fost înregistrate victime omenești dar s-au înregistrat pagube materiale în amplasment (geamuri sparte).
Incendiul a fost lichidat în cca 10 minute de la declanșare.
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.

IV.
ALIMENTĂRI CU APĂ

Administratia Bazinala de Apă Prut-Bârlad 

· Județul Botoșani: Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosința: S.C. Pirania S.R.L. Botoșani - pepiniera piscicolă Havarna, prin reducerea debitelor la sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzător treptei a III-a de restricții. Se menține Planul de restricții în alimentarea cu apă - treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritoriala Moldova Nord-U.A Botoșani-Sistemul de irigații Movileni-Hăvârna, sursa ac. Cal Alb - r. Baseu.

· Județul Iași: Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură, la folosințele: 

* S.C. Noralex S.R.L. Iași, S.C. Piscicola S.R.L. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași, prin încetarea livrării apei din sursa r. Miletin - ac.Halceni.

 * SC ACVACOM SRL Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac.Plopi corespunzător treptei a-III-a de aplicare a restricțiilor.

 * SC MIHPES SRL Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac.Sarca corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor.

Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură prin reducerea debitului la sursa r. Ezăreni - ac. Ezăreni, corespunzător treptei III, începând cu data de 01.09.2022, pentru Stațiunea de Cercetare Dezvoltare pentru Acvacultură și Ecologie Acvatică Horpaz.

· Județul Vaslui: Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a, astfel:  S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solești și A.N.I.F. Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Vaslui – Amenajare de irigații Mânjești.
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