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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 15.03.2023 ora 08.00 – 16.03.2023, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 16.03.2023, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Jiu, Olt,  Vedea, Argeş, Ialomița, Bârlad, cursul mijlociu și inferior al Prutului și afluenții acestuia și pe cele din Dobrogea unde au fost staționare.

Debitele se situează în general la valori în jurul și peste mediile multianuale lunare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Olt, Rm. Sărat, Putna, Buzău, Prut, bazinele mijlocii și inferioare ale Argeșului, Ialomiței, Trotușului, bazinul superior al Crasnei, pe cursul inferior al Jiului și râurile din Dobrogea, unde se situează între 30-80% din normalele lunare şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Tazlău, Bârlad și Jijia.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE. 

Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Jiu, Olt,  Vedea, Argeş, Ialomița, Bârlad, cursul mijlociu și inferior al Prutului și afluenții acestuia și pe cele din Dobrogea unde vor fi staționare.

Sunt posibile creșteri de niveluri și debite pe unele râuri din sudul şi sud-estul țării datorită precipitațiilor lichide prognozate și propagării.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE. 

DUNARE:
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 15.03.2023 – 16.03.2023 a fost în creștere, având valoarea de 7800  m3/s,  peste media   multianuală  a  lunii  martie  (6700 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia – Olteniţa, în scădere uşoară pe sectorul Călăraşi – Galați şi relativ staţionare pe sectorul Isaccea – Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creştere (7900 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia – Hârşova şi în general staționare pe sectorul Vadu Oii – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 15.03.2023, ora 08.00 – 16.03.2023, ora 08.00

A.N.M. a emis o INFORMARE Meteorologică / ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben: 

INFORMARE Meteorologică - valabilă în intervalul 15.03.2023, ora 16.00 – 16.03.2023, ora 20.00, vizând intensificări ale vântului, precipitații moderate cantitativ, conform căreia: În intervalul menționat, precipitațiile se vor extinde treptat dinspre vest și vor cuprinde cea mai mare parte a țării. Vor fi ploi, iar în noaptea de miercuri spre joi (15/16 martie) și în prima parte a zilei de joi în dealurile vestice, dar și în zonele mai joase din Maramureș, Transilvania și nord-vestul Moldovei se vor semnala și lapovițe și ninsori. La munte, din seara zilei de miercuri vor predomina ninsorile și se va depune strat nou de zăpadă, local mai consistent în Carpații Occidentali și vestul Carpaților Meridionali. Pe alocuri, cantitățile de apă vor depăși 10...15 l/mp. 

Vântul va avea intensificări temporare în regiunile vestice, iar din dimineața zilei de joi și în cele estice, sud-estice, precum și pe crestele montane, cu viteze în general de 45...55 km/h.
ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben - valabilă în intervalul 15.03.2023, ora 16.00 – 16.03.2023, ora 18.00, vizând intensificări ale vântului, conform căreia: În intervalul menționat, local și temporar, mai ales în zona de câmpie din Crișana și Banat vor fi intensificări ale vântului cu viteze de peste 55...60 km/h.

Aceaste mesaje meteorologice au fost transmise de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 

· - toate Prefecturile Judeţelor Ţării – INFORMARE Meteorologică.
· - ARAD, BIHOR, CARAŞ-SEVERIN, SATU-MARE şi TIMIŞ – ATENŢIONARE Meteorologică, cod Galben
În ţară, vremea a intrat într-un proces de răcire, mai accentuat în nord-vestul, nordul țării și parțial în centru și vest (unde temperaturile maxime au fost cu 6...10 grade mai scăzute comparativ cu ziua precedentă), însă în mare parte din țară valorile termice s-au situat peste mediile multianaule. Cerul s-a înnorat treptat în toate regiunile, dar ziua a fost variabil în estul și sud-estul țării. S-au semnalat precipitații, la început în vestul teritoriului, care pe parcursul nopții s-au extins și în nord-vest, nord, local în centru și sud-vest și izolat în rest. Acestea au fost sub formă de ploaie, cu tendință de transformare în lapoviță și ninsoare, pe alocuri în Crișana, Maramureș, nord-vestul Transilvaniei și în zona de deal a Banatului. La munte, treptat au predominant ninsori, iar în zona Munților Apuseni cantitățile de apă au depășit izolat 10 l/mp. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări în regiunile vestice, unde a avut rafale de până la 68 km/h, iar temporar și în Moldova, Dobrogea și local în Muntenia în general cu 40...50 km/h. S-a menținut strat de zăpadă la munte, care la ora 20 măsura -în platformele stațiilor meteorologice- până la 196 cm în Munții Făgăraș. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 8 grade la Sulina și 17 de grade la Târgu Secuiesc, Voineasa, Sfântu Gheorghe (CV), Caransebeș, Călărași, Oltenița și Giurgiu, iar la ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între -2 grade la Dumbrăvița de Codru și 8 grade la Constanța Dig.

Observație: de ieri de la ora 06.00 a fost în vigoare 1 atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, emisă de SRPV Timișoara.
La Bucureşti, vremea a fost în general frumoasă și caldă pentru această dată. Cerul, variabil ziua, s-a înnorat treptat noaptea. Vântul a suflat slab și moderat, trecător cu ușoare intensificări spre sfârșitul intervalului. Temperatura maximă ușor mai scăzută față de ziua precedentă a fost de 15 grade la Afumați și Filaret și 16 grade la Băneasa, iar la ora 06.00 se înregistrau 6 grade la Afumați și 7 grade la Filaret și Băneasa.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 16.03.2023, ora 08.00 – 17.03.2023, ora 08.00

În ţară, vremea se va răci accentuat, astfel încât în mare parte din țară valorile termice, în special cele diurne, se vor situa ușor sub mediile multianuale. Ziua, cerul va fi mai mult noros și vor fi precipitații sub formă de ploaie pe arii relativ extinse în sud și sud-est, mixte în centru, nord-est și în zona de deal din vest. La munte vor predomina ninsorile, moderate cantitativ în Carpații Meridionali, unde se va depune strat nou de zăpadă, local mai consistent. Izolat cantitățile de apă vor depăși 10...15 l/mp îndeosebi în extremitatea de sud-est și la munte. Din orele serii cerul se va degaja treptat în vest, nord și parțial în centru, iar în rest vor mai fi înnorări, însă precipitațiile vor fi în restrângere ca arie. Vântul va prezenta intensificări temporare în regiunile estice, sud-estice și la munte, iar pe parcursul zilei și în cele vestice și pe arii mai restrânse în rest, cu rafale în general de peste 50...60 km/h. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 2 și 10 grade, iar cele minime în general între -7 și 4 grade. Spre sfârșitul intervalului se va produce brumă, pe alocuri, îndeosebi în regiunile intracarpatice, iar izolat se va forma ceață.
La Bucureşti, vremea se va răci, astfel încât valorile termice diurne se vor situa ușor sub mediile multianuale. Cerul va avea înnorări, mai accentuate ziua, când temporar va ploua. Vântul va sufla moderat în prima parte a intervalului apoi va deveni în general slab. Temperatura maximă va fi de 8...9 grade, iar cea minimă de 0...2 grade.
4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 15.03.2023, ora 20.00 - 16.03.2023, ora 20.00.

Masivul Făgăraş - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m va ninge și se va depune un strat nou de zăpadă, local consistent, peste stratul actual de zăpadă, umezit în partea superioară și care va îngheța odată cu scăderea temperaturilor. În zonele înalte, cu precădere pe versanții cu orientare estică și sudică, sunt formate plăci de vânt de grosimi variabile. În interiorul stratului se întâlnesc cruste mai vechi de gheață, peste care straturile mai puțin rezistente din partea superioară pot aluneca, în special sub acțiunea unor suprasarcini. În zonele de creastă se întâlnesc cornișe, iar în apropierea crestelor plăci de vânt mai vechi. Stratul de zăpadă este mai consistent pe versanții cu expunere nordică. Pe văi și în zonele adăpostite sunt depozite însemnate de zăpadă, care depășesc pe alocuri 2-3 metri.

Vor fi condiții de declanșare avalanșe de dimensiuni mici și medii, care pot angrena atât zăpada proaspătă care se va depune, cât și din straturile mai vechi, riscul declanșării avalanșelor fiind amplificat la supraîncărcări.

Sub 1800 m stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse pe versanții sudici și e mai consistent pe cei nordici. Stratul de zăpada este umezit, mai ales în partea superioară, dar scăderea temperaturilor va consolida ușor stratul. Vor fi condiții pentru declanșarea unor avalanșe de suprafață mici și izolat medii în etajul altitudinal 1600-1800 m, riscul fiind amplificat la supraîncărcări.
Masivul Bucegi - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m se vor semnala ninsori însemnate cantitativ, ce pot depune local peste 15 cm de zăpadă proaspătă. Stratul actual de zăpadă este tasat și umezit la suprafață, iar scăderea temperaturilor va favoriza înghețarea sa. În zona crestelor sunt cornișe, pe versanți plăci de vânt mai vechi, dar și unele recente, în special pe versanții sudici. Pe văi și în zonele adăpostite, se întâlnesc troiene şi depozite mai consistente de zăpadă. În profunzimea stratului se întâlnesc zone cu rezistență scăzută și cruste de gheață, iar spre bază stratul este în general compactat.

Pe pantele suficient de înclinate se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii, prin dislocarea stratului de zăpadă proaspătă care se va depune sau prin ruperea și alunecarea plăcilor de vânt existente în apropierea crestelor, care în cazuri izolate pot antrena și straturi mai vechi. Riscul declanșării avalanșelor va fi prezent mai ales la supraîncărcări ale stratului, dar poate apărea cu totul izolat și în mod spontan.

La altitudini de sub 1800 m, stratul de zăpadă este umezit în partea sa superioară, dar va continua să se consolideze ușor. Răcirea vremii va aduce ninsori și înspre altitudini joase. În special în etajul altitudinal 1600-1800 m, se pot declanșa spontan avalanșe de topire de dimensiuni mici și izolat medii, riscul declanșării fiind amplificat la supraîncărcări.
Masivul Rodnei - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m, se vor semnala ninsori însemnate cantitativ, care vor depune local 10-20 cm de zăpadă proaspătă, peste zăpada relativ recent depusă, ce depășește pe alocuri 20-25 cm. Astfel, în partea superioară a zăpezii se menține stratul instabil, de grosimi importante, depus peste straturile subiacente cu rezistență de asemenea relativ scăzută. La baza stratului, zăpada veche este compactată și întărită. Pe văi și în zonele adăpostite sunt troiene şi depozite însemnate, ce depășesc 1-2 m. În zona crestelor sunt formate cornișe și numeroase plăci de vânt.

Pe numeroase pante suficient de înclinate și pe văile unde sunt depozite mari de zăpadă, se pot declanșa avalanșe de dimensiuni medii și izolat mari, prin alunecarea straturilor instabile din partea superioară peste zonele mai due din interior sau prin ruperea plăcilor de vânt, riscul fiind prezent mai ales la supraîncărcări, dar putând apărea și în mod spontan. Avalanșele pot angrena izolat și straturile mai vechi.

Va ninge și la altitudini de sub 1800 m și se vor înregistra și aici creșteri importante de strat. La suprafață se întâlnește un strat de zăpadă, pe alocuri consistent, cu stabilitate și rezistență încă scăzute, spre bază zăpada veche fiind întărită. Se pot produce atât spontan avalanșe de dimensiuni mici sau medii, prin alunecarea stratului superior, dar riscul declanșării avalanșelor va fi prezent în special la supraîncărcări ale stratului, oricât de slabe.
Masivul Parâng-Şureanu - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m sunt așteptate ninsori moderate cantitativ, care vor depune un strat de zăpadă, local consistent, peste stratul actual de zăpadă, ușor umezit și în proces de înghețare pe fondul scăderii temperaturilor. În apropierea crestelor se mențin plăcile de vânt, cele mai recente pe versanții estici și sudici, și cornișele, unele de dimensiuni mari, iar pe văi și pe pantele adăpostite sunt troiene şi depozite consistente de zăpadă. Stratul mai vechi din profunzime este format din zăpadă întărită, cu cruste intercalate de gheață.

Pe pantele suficient de înclinate, stratul umezit va putea aluneca peste cel mai vechi și întărit, ducând la declanșarea de avalanșe de dimensiuni mici și medii, riscul fiind amplificat la supraîncărcări ale stratului, dar putând apărea cu totul izolat și în mod spontan.

La altitudini sub 1800 m, stratul de zăpadă are dimensiuni reduse și este umezit. Scăderea temperaturilor va duce la o ușoară stabilizare a stratului actual, dar și la ninsori înspre altitudini joase. Vor fi condiţii pentru declanșarea unor avalanșe de topire de dimensiuni mici și izolat medii la peste 1500 m, atât spontan la orele amiezii, cât și la supraîncărcări.
Muntii Ţarcu-Godeanu - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m se vor semnala ninsori însemnate cantitativ, ce pot depune local peste 15 cm de zăpadă proaspătă. Stratul actual de zăpadă este tasat și umezit la suprafață, iar scăderea temperaturilor va favoriza înghețarea sa. În zona crestelor sunt cornișe, pe versanți plăci de vânt mai vechi, dar și unele recente, în special pe versanții sudici. Pe văi și în zonele adăpostite, se întâlnesc troiene şi depozite mai consistente de zăpadă. În profunzimea stratului se întâlnesc zone cu rezistență scăzută și cruste de gheață, iar spre bază stratul este în general compactat.

Pe pantele suficient de înclinate se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii, prin dislocarea stratului de zăpadă proaspătă care se va depune sau prin ruperea și alunecarea plăcilor de vânt existente în apropierea crestelor, care în cazuri izolate pot antrena și straturi mai vechi. Riscul declanșării avalanșelor va fi prezent mai ales la supraîncărcări ale stratului, dar poate apărea cu totul izolat și în mod spontan.

La altitudini de sub 1800 m, stratul de zăpadă este umezit în partea sa superioară, dar va continua să se consolideze ușor. Răcirea vremii va aduce ninsori și înspre altitudini joase. În special în etajul altitudinal 1600-1800 m, se pot declanșa spontan avalanșe de topire de dimensiuni mici și izolat medii, riscul declanșării fiind amplificat la supraîncărcări.
Masivul Călimani-Bistriţei - risc 3 – însemnat / Ceahlău - risc 2 - moderat
La peste 1800 metri, stratul de circa 40 de cm de la suprafață prezintă în continuare rezistență scăzută, iar peste acesta se vor depune câțiva centimetri de zăpadă proaspătă. Pe văi și în locurile adăpostite se mențin depozite mai mari de zăpadă, iar în apropierea crestelor plăci mai vechi de vânt și unele mai recente pe versanții estici și sudici, în general de grosimi reduse. Pe pantele suficient de înclinate se pot declanșa avalanșe de dimensiuni medii, prin alunecarea stratului puțin stabilizat din partea superioară sau prin ruperea plăcilor de vânt, riscul fiind prezent atât spontan, cât mai ales la supraîncărcări. În unele cazuri se pot antrena în avalanșe și straturile din profunzime.

În Masivul Ceahlău, stratul de zăpadă este stabilizat în mare parte, dar se întâlnesc local zone cu instabilitate moderată și cu un strat cu rezistență mai redusă în primii 20 cm, care putea aluneca peste straturile mai vechi, pe pantele înclinate, ducând la declanșarea unor avalanșe, riscul fiind prezent mai ales la supraîncărcări mari ale stratului.

Riscul declanșării avalanșelor va fi însemnat în masivele Călimani și Bistriței și moderat în Ceahlău.

La altitudini mai mici de 1800 de metri zăpada este umezită în partea superioară, iar răcirea vremii va aduce înghețarea stratului vechi, dar și ninsori înspre altitudini mai joase. Pe pantele suficient de înclinate vor fi condiții pentru declanșarea unor avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii la peste 1500 m, mai ales pe văile unde sunt acumulări mai importante, riscul fiind însemnat în masivele Călimani și Bistriței și moderat în Ceahlău, riscul fiind amplificat la supraîncărcări.
Masivul Vladeasa-Muntele Mare - risc 2 - moderat
Sunt așteptate ninsori însemnate cantitativ, până spre altitudini joase, iar local stratul de zăpadă va înregistra creșteri de 10-20 cm, în special pe versanții vestici și nordici și pe anumite văi expuse favorabil vântului. La suprafață regăsim un strat de zăpadă relativ recent, mai consistent pe văile din altitudine, ușor umezit. Izolat în mod spontan, dar mai ales la supraîncărcări ale stratului, pe pantele suficient de înclinate și pe văile adăpostite, unde sunt acumulări mai consistente de zăpadă, se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici sau izolat medii, prin alunecarea stratului instabil superior, compus din zăpadă proaspătă care se va depune și din cea relativ recent depusă, peste straturile vechi și relativ compacte, sau prin ruperea și alunecarea unor plăci de vânt formate în apropierea crestelor.
PROGNOZA VREMII ÎN INTERVALUL 15.03.2023, ora 20.00 - 16.03.2023, ora 20.00:

Vremea se va răci, iar valorile termice vor deveni preponderent negative. Cerul va fi temporar noros. Pe arii relativ extinse vor semnala precipitații predominant sub formă de ninsoare, trecător lapovițe la altitudini joase. Cantitățile de precipitații vor depăși local 10 l/mp și pe arii restrânse 15-20 l/mp în vestul Carpaților Meridionali, în cei Occidentali și în nordul celor Orientali. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări temporare de 50-70 km/h pe creste. Local se va semnala ceață, asociată și cu depuneri de chiciură.

Temperaturi prognozate în intervalul 15.03.2023, ora 20.00 - 16.03.2023, ora 20.00:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -9…-5 grade    temperaturi maxime: -7…-3 grade

Sub 1800 m: temperaturi minime: -6…-2 grade      temperaturi maxime: -5…0 grade

Vânt la peste 2000 m: din sector nordic, temporar cu viteze de 50-70 km/h

Altitudinea izotermei de 0 grade: în scădere, de la cca. 1800-2100 m la cca. 400-900 m.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

S.G.A. Gorj revine cu informaţii despre poluarea râului Jiu cu praf de cărbune, produse petroliere sub forma de irizaţii şi ulei sub formă de pete la cca 500 m în aval de Priza Rovinari, observată în data de 11.03.2023, la ora 11:40.
In data de 11.03.2023 au fost prelevate 3 probe de apa dupa cum urmeaza:

1. Colector retea apa pluviala cu deversare in evacuarea generala (canal F+C) S.E. Rovinari, cu descarcare in raul Jiu

pH= 7,05 upH;

M.T.S= 960 mg/l;

Rez.filtr.la 1050C = 92,4 mg/l

Substante extractibile cu solventi organici = <LOQ (mg/l);

Produse petroliere = <LOQ (mg/l).

2. Sectiune - raul Jiu, mal drept, cca 30 m aval  de evacuare generala (canal F+C) S.E. Rovinari

pH= 7,34 upH;  M.T.S= 134 mg/l  Rez.filtr.la 1050C = 95,6 mg/l;

Substante extractibile cu solventi organici = <LOQ (mg/l);

Produse petroliere= 0,18 mg/l.

3. Sectiune -  raul Jiu, mal drept, cca 30 m amonte de evacuare generala (canal F+C), S.E. Rovinari

pH= 7,07 upH;  M.T.S= 36 mg/l   Rez.filtr.la 1050C = 94,4 mg/l;

Substante extractibile cu solventi organici = <LOQ (mg/l);

Produse petroliere = <LOQ (mg/l).
Personalul S.G.A. Gorj a intervenit cu material absorbant de tip  Spill sorb, in aval de evacuarea generala (canal F+C) mal drept raul Jiu, pe cca 250 m, cursul de apa fiind monitorizat pana la data prezentei. 

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, s-au înregistrat depăşiri ale mediei zilnice de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni), în data de 14.03.2023, la staţiile cu indicativele AB-2,CJ-2,CJ-3. 

APM Iași informează de izbucnirea la data 14.03.2023, ora 20:50, a unui incendiu la depozitul de deșeuri al comunei Țuțora, jud. Iași, pe o suprafață de aproximativ 2000 mp. 

Conform informării SC Salubris SA s-a intervenit imediat cu un echipament format din 2 persoane şi o autocisternă din dotarea SC Salubris SA. Datorită vântului puternic, incendiul nu a putut fi stins şi s-au chemat echipajele de pompieri, care au intervenit cu 4 autospeciale. SC Salubris SA a mai contribuit cu încă un echipaj format din 2 oameni şi o autocisternă.
În tot intervalul 14.03.2023, ora 20:50 – 15.03.2023, ora 7:00 s-au desfăşurat activităţi de stingere a incendiului, dar datorită vântului foarte puternic nu s-a putut stinge, astfel la ora 7:00 (15.03.2023), când APM Iaşi a primit informarea, încă se acţiona cu 4 echipaje de la ISUJ Iaşi - Detaşamentul de Pompieri şi 2 echipaje (6 oameni şi 2 cisterne) de la SC Salubris SA. Totodată, din partea Edil Industry a fost detaşat un angajat care ajută la încărcarea cu apă a cisternelor şi echipamentelor de pompieri.
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

ARBDD Tulcea revine cu informaţii referitoare la incendiul de vegetaţie izbucnit la data de 13.03.2023, în jurul orei 15.30 în zona Canal Centură Sulina-sf. Gheorghe, pe raza Districtului Ecologic Maliuc, precizând că acesta s-a stins de la sine la data de 15.03.2023, ora 07.30. A ars stuf, papură şi vegetaţie pe o suprafaţă totală de aproximativ 250 ha. Nu au fost observate mortalităţi la speciile de păsări şi animale sălbatice în zona incendiată.

ARBDD Tulcea revine cu informaţii referitoare la incendiul de vegetaţie izbucnit la data de 10.03.2023, în jurul orei 16.00, în zona Canal Stipoc, precizând că acesta s-a stins de la sine în data de 15.03.2023, ora 08.30. A ars stuf, papură şi vegetaţie pe o suprafaţă totală de aproximativ 100 ha. Nu au fost observate mortalităţi la speciile de păsări şi animale sălbatice în zona incendiată.

Garda Forestieră Suceava informează despre producerea, la data de 14.03.2023, la ora 16.30, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Oituz, localitatea Oituz, judeţul Bacău. A fost afectată o suprafață de 3 ha în fond forestier privat. Incendiul este în desfășurare. Cauza izbucnirii incendiului a fost utilizarea focului deschis nesupravegheat în zona limitrofă fondului forestier.

Se va reveni cu informații.
3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.

IV.
ALIMENTĂRI CU APĂ

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solești.
Județul Iași
Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosințele:
 S.C. PISCICOLA S.RL. Iași, S.C. Noralex S.A. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac.Hălceni corespunzător treptei II de aplicare a restricțiilor.
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