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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 15.05.2022 ora 08.00 – 16.05.2022, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 16.05.2022, ora 08.00

RÂURI: Debitele au fost, în general, în scădere uşoară, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Jiu, Olt, Vedea, Argeș mijlociu şi inferior, Prahova, Siret, Prut, cursul mijlociu şi inferior al Ialomiței și râurile din Dobrogea unde au fost relativ staționare .

Debitele medii zilnice se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Someșul Mic, bazinul superior al Bistriţei şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Cerna, afluenții Oltului, Rm. Sărat, Bârlad, cursul Tazlăului și afluenții Prutului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Jiu, Olt, Vedea, Argeș, Ialomița și cele din Dobrogea unde vor fi staționare.

Sunt posibile ușoare creșteri de debite pe unele râuri mici din zonele montane, cu precădere în sudul țării, datorită precipitațiilor, sub formă de aversă, prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNARE:
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 15.05.2022 – 16.05.2022 a fost în scădere, având valoarea de 4500 m3/s, sub media multianuală a lunii mai (7250 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în în creştere la Gruia, în scădere pe sectoarele Calafat – Giurgiu și Hârşova – Tulcea și relativ staţionare pe sectorul Olteniţa – Cernavodă.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (4400 m3/s).

În aval de Porțile de  Fier  debitele vor fi în creștere la Gruia şi în scădere pe sectorul Calafat - Tulcea. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 15.05.2022, ora 08.00 – 16.05.2022, ora 08.00

În ţară, vremea a fost caldă pentru această dată în cea mai mare parte a țării. Cerul a fost variabil cu înnorări temporare și izolat averse și descărcări electrice în Oltenia, Muntenia și Dobrogea. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări în depresiunile din estul Transilvaniei, în nord-estul Moldovei și izolat pe crestele montane. Mai era strat de zăpadă, pe alocuri la altitudini foarte mari la munte, și măsura -în platformele staţiilor meteo- până la 154 cm în Munţii Bucegi, la peste 2400 m. Temperaturile maxime s-au încadrat între 19 grade la Mangalia și 29 de grade la Calafat, iar la ora 06.00, se înregistrau valori de temperatură cuprinse între 2 grade la Miercurea Ciuc și 17 grade la Dumbrăvița de Codru și la Șiria (în județul Arad).
La Bucureşti, vremea a fost normală termic. Cerul a fost temporar noros ziua și variabil noaptea, iar vântul a suflat slab şi moderat. Temperatura maximă, în scădere ușoară față de intervalul anterior a fost de 25 de grade la Afumați și de 26 de grade la Băneasa și Filaret; la ora 06.00 se înregistrau 12 grade la Băneasa, 15 grade la Afumați și 16 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 16.05.2022, ora 08.00 – 17.05.2022, ora 08.00

În ţară, vremea va fi mai caldă decât în mod obişnuit la această dată, pe arii restrânse călduroasă în regiunile sud-vestice. Temperaturile maxime se vor încadra, în general, între 21 şi 31 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 3 grade în depresiunile din estul Transilvaniei și 16...17 grade în Dealurile de Vest. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare după-amiaza în estul și sud-estul teritoriului precum și la munte, iar noaptea în vest, unde pe alocuri vor fi averse și descărcări electrice. Vântul va sufla slab și moderat cu intensificări de scurtă durată în timpul ploilor.
La Bucureşti, vremea va fi frumoasă și caldă. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă, ușor mai ridicată decât în ziua precedentă, va fi de 28...29 de grade, iar cea minimă de 13...14 grade.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

Administraţia Bazinală de Apă Siret Bacău informează că la data de 15.05.2022, de existenţa unor peşti morţi pe malul acumulării Izvorul Muntelui, râu Bistriţa, U.A.T Bicaz. Conducerea S.G.A. Neamţ s-a autosesizat şi a dispus deplasarea în teren a unor reprezentanţi ai  biroului GRA şi Laboratorului de Calitate a Apei.

Se va reveni cu detalii dupa finalizarea investigaţiilor.
Garda Naţională de Mediu - Comisariatul Judeţean Neamţ informează telefonic la data de 15.05.2022, de deversarea de ape industriale, de culoare albă, în reţeaua pluvială şi pe şanţul din faţa fabricii de vopsele Liber, fabrica Turtureşti, lângă Piatra Neamţ, judeţul Neamţ.

Se va reveni cu detalii după finalizarea investigaţiilor.
2.3. Pe Marea Neagră
Administraţia Bazinală de Apă Dobrogea Litoral Constanţa informează la data de 15.05.2022, că în Mamaia Nord, zona corturi, a fost observat un delfin eşuat.
III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.

IV.
ALIMENTĂRI CU APĂ

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solești.
Județul Iași
Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosințele:
 S.C. PISCICOLA S.RL. Iași, S.C. Noralex S.A. Iași si S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac.Hălceni corespunzător treptei II de aplicare a restricțiilor.
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