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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 16.10.2021 ora 08.00 – 17.10.2021, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 17.10.2021, ora 08.00

RÂURI: Debitele au fost, în general, relativ staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Jiu, Vedea, Argeş, Ialomița (exceptând râurile din bazinul Prahovei unde au fost relativ staționare), bazinul mijlociu și inferior al Oltului (aval s.h. Sebeș Olt), cursul inferior al Mureșului și râurile din Dobrogea, unde au fost în creştere ca urmare a precipitațiilor prognozate şi propagării.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-90%, mai mari (în jurul și peste mediile lunare) pe raurile din bazinul hidrografic al Dâmboviței, cursurile Bârzavei, Teleajenului și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Bega Veche, Timiș, Caraș, Nera, Tazlău, Rm. Sărat,  Bârlad şi Jijia și pe unele râuri din Dobrogea.

Este în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLGICĂ nr. 100 din 15.10.2021. 

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi, în general, relativ staționare, exceptând râurile din bazinele mijlocii și inferioare ale Jiului, Vedei, Argeșului, Ialomiței, cursurile inferioare ale Oltului, Mureșului (aval de s.h Radna) și râurile din Dobrogea, unde vor fi în creștere ca urmare a precipitațiilor prognozate slabe cantitativ și propagării.

Pe râurile din bazinele superioare ale Jiului, Vedei, Argeșului, Ialomiței (exceptând râurile din bazinul Prahovei unde vor fi relativ staționare), bazinul mijlociu al Oltului, debitele vor fi în scădere.

Sunt posibile creşteri izolate de niveluri şi debite pe unele râuri mici, din zonele de deal și munte, din vestul, centrul, sudul și sud-estul țării, ca urmare a precipitațiilor prognozate, slabe cantitativ și propagării.

Se menține în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLGICĂ nr. 100 din 15.10.2021, până la ora 12:00.
DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 16.10.2021 – 17.10.2021 a fost staționar, având valoarea de 3400 m3/s, sub media multianuală a lunii octombrie (3850 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost ȋn scădere la Gruia, staționare la Calafat și în creștere pe sectorul Bechet – Tulcea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va în scădere (3300 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Calafat și în creștere pe sectorul Bechet – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 16.10.2021, ora 08.00 – 17.10.2021, ora 08.00

A.N.M. a emis o actualizare ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben valabilă în intervalul 16.10.2021, ora 10.00 – 17.10.2021, ora 08.00, vizând ploi însemnate cantitativ, conform căreia: În intervalul menționat, în sudul, estul și centrul țării va continua să plouă, iar în sud-est ploile vor fi însemnate cantitativ și se vor acumula cantități de apă ce vor depăși local 25...30 l/mp și izolat 35...40 l/mp în sud-estul Munteniei și în sudul Dobrogei. 
Notă: ploi, în general moderate cantitativ (10...20 l/mp) se vor semnala local în restul Munteniei și pe arii restrânse în Oltenia și sudul Moldovei. În regiunile sud-estice temporar vântul se va intensifica, cu viteze de 45...55 km/h.
Aceast mesaj meteorologic a fost transmis de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 

· - BRĂILA, CĂLARAŞI, CONSTANŢA, IALOMIŢA şi TULCEA – ATENŢIONARE Meteorologică, cod Galben
În ţară, în extremitatea vestică și nord-vestică a țării, valorile termice diurne au fost apropiate de normele climatologice specifice acestei date în condițiile unui cer variabil, iar în restul teritoriului, vremea a fost în continuare închisă și rece, local deosebit de rece în sud-vestul, sudul, centrul și estul teritorului. A plouat, îndeosebi în cursul zilei și în prima parte a nopții, pe arii extinse în regiunile sudice și sud-estice, local în cele centrale și nord-estice și izolat în rest. În sud-est cantitățile de apă au depășit local 15...20 l/mp și izolat 25 l/mp. La munte, la altitudini de peste 2200 m, trecător au fost precipitații slabe și sub formă de lapoviță și cu totul izolat este strat de zăpadă care, măsoară în platformele stațiilor meteorologice până la 3 cm (la Vârful Omu). Vântul a suflat slab și moderat cu unele intensificări în sud-est, dar izolat și pe crestele Carpaților de Curbură. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 8 grade la Joseni și 17 grade la Satu Mare, Săcuieni, Timișoara și Jimbolia, iar la ora 06.00 se înregistrau -1 grad la Satu Mare şi 12 grade la Constanţa. S-a semnalat ceață, la începutul intervalului în sud-vest, iar în ultimele ore în nord-vest.
OBSERVAȚII - a fost emis 1 mesaj privind fenomene meteorologice periculoase imediate (1 atenționare, cod galben).
La Bucureşti, vremea s-a menținut închisă și deosebit de rece. A plouat continuu și s-au cumulat până la 17 l/mp, iar vântul a suflat în general moderat ziua, iar noaptea a slăbit în intensitate. Temperatura maximă, ușor mai ridicată decât în ziua precedentă, a fost de 11 grade, iar la ora 06.00 se înregistrau 9 grade la toate stațiile meteorologice.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 17.10.2021, ora 08.00 – 18.10.2021, ora 08.00

În ţară, vremea se va menține mai rece decât în mod obișnuit, deși valorile termice diurne vor fi în creștere față de zilele anterioare. Cerul va fi variabil în vestul și nord-vestul țării și va avea înnorări temporare în rest. Va ploua slab, mai ales în timpul zilei, pe arii restrânse în regiunile sudice și sud-estice și izolat în cele centrale și estice. Vântul va sufla slab și moderat. Temperaturile maxime se vor situa între 11 și 17 grade, iar cele minime între 0 și 9 grade, cele mai scăzute fiind în depresiuni. Izolat vor fi condiții de ceață.
La Bucureşti, cerul va avea înnorări și trecător va ploua slab, mai ales în cursul zilei. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul a 14 grade, iar cea minimă va fi de 6...8 grade.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

ABA Crişuri Oradea informează în data de 16.10.2021, de o posibilă poluare cu produse petroliere în localitatea Sântimreu, judeţul Bihor. Personalul ABA Crisuri s-a deplasat în teren. 
Se va reveni cu amanunte dacă poluarea se confirmă.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
ALIMENTĂRI CU APĂ

A.B.A. Dobrogea Litoral

Din cauza scăderii semnificative în ultimele zile a nivelului-debitului Fluviului Dunărea pe sectorul Chiciu-Cernavodă-Hârşova, precum şi tendinţa de scădere pentru urmatoarea perioadă, începând din data de 21.09.2021, au fost puse în aplicare prevederile Planului de restricţi şi folosire a apelor în perioadele deficitare pentru BH Dunare 2021, respectiv faza de atenţionare/avertizare
IV.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3.4. În municipiul Bucureşti

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
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