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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 21.04.2021 ora 08.00 – 22.04.2021, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 22.04.2021, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Jiu, Olt, Vedea, Argeș, Ialomița și cele din Dobrogea, unde au fost staționare.

Pe râurile din bazinele hidrografice Crasna, Barcău, Crișuri, Târnava Mică, pe cursul superior al Prutului și pe cursurile mijlocii și inferioare ale Sucevei, Moldovei, Bistriței, Trotușului și Buzăului debitele au fost în creștere datorită efectului combinat al precipitațiilor căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă din zona montană și propagării.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Tur, Lăpuș, Someșul Mic, Crasna, Barcău, Crișul Negru, Crișul Alb, Târnave, Pogăniș, Bârzava, Caraș, Prahova, bazinul superior și mijlociu al Oltului, bazinele superioare ale Crișului Repede, Argeșului și Ialomiței, pe cursurile superioare ale Sucevei, Moldovei și Buzăului, pe unele râuri din bazinul inferior al Mureșului, pe râurile din Dobrogea şi mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Bega Veche, Bârlad și pe afluenții Prutului.

Se situează la COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Urlui – Furculeşti (150)-jud.TR. și Crasna – Domănești (400+52)-jud. SM (sector indiguit).

Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice Jiu, Olt, Vedea, Argeș, Ialomița, Bârlad, afluenții Prutului și cele din Dobrogea unde au fost staționare.

Pe râurile din bazinele hidrografice Vișeu, Iza, Tur și cursurile inferioare ale Crișului Negru și Crișului Repede, debitele vor fi în creștere datorită precipitațiilor prognozate și propagării.

Sunt posibile creșteri izolate de niveluri și debite pe unele râuri mici din nordul și centrul țării datorită precipitațiilor sub formă de aversă prognozate.

Se vor situa peste COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice Urlui – Furculeşti  (150)-jud.TR, Crasna – Domănești (400+20) și Berveni (490+15), ambele în jud. SM (sector îndiguit).

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 21.04.2021 – 22.04.2021 a fost staţionar, având valoarea de 5700 m3/s, sub media multianuală a lunii aprilie (7900 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia – Oltenița și în scădere pe sectorul Călărași – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staționar (5700 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia – Calafat și Hârşova – Tulcea și în creștere pe sectorul Bechet – Cernavodă.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 21.04.2021, ora 08.00 – 22.04.2021, ora 08.00

În ţară, Valorile termice au crescut față de intervalul anterior în cea mai mare parte a țării, astfel încât s-au apropiat de mediile multianuale specifice datei. Pe parcursul zilei nebulozitatea a fost temporar accentuată și s-au semnalat averse de ploaie în nord-vest și centru și local în rest, iar cu totul trecător și izolat și de măzăriche. Au fost descărcări electrice, mai frecvente în vest, nord-vest și sud-est, iar în județele Mureș, Timiș, Dâmbovița, Constanța, Bihor, Ilfov au fost confirmate căderi de grindină de mici dimensiuni, atît din surse meteo și hidro, cât și externe. La munte au fost precipitații mixte, iar la altitudini de peste 1800 m a nins. Cantitățile de apă au depășit izolat 10 l/mp. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări în timpul ploilor. Noaptea cerul a devenit variabil spre senin, cu înnorări și ploi în Maramureș, iar pe areale mici în Crișana și în primele ore în Dobrogea. Stratul de zăpadă s-a menţinut în general în zonele montane înalte și măsura până la 296 cm în Munții Făgăraș, la peste 2000 m altitudine. Temperaturile maxime s-au încadrat între 11 grade la Joseni și 19 grade la Calafat, Turnu Măgurele, Călărași, Caracal, Cernavodă, Bechet, Drobeta-Turnu Severin, Zimnicea, Galați, Slobozia, Fetești, Oltenița și București-Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau -3 grade la Miercurea Ciuc și 12 grade la Mahmudia. Cu totul izolat s-a format ceață la începutul intervalului în Moldova, spre sfârșitul acestuia în depresiuni, iar în estul Transilvaniei - brumă.
La Bucureşti, Valorile termice au crescut față de intervalul anterior, astfel încât s-au apropiat de mediile multianuale specifice datei.

Cerul a fost variabil, cu înnorări temporar accentuate după-amiaza și seara când în unele cartiere s-au semnalat averse slabe, dar a devenit mai mult senin în cursul nopții. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 18 grade la Afumați și Băneasa și 19 grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 2 grade în Băneasa, 5 grade la Afumați și 6 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 22.04.2021, ora 08.00 – 23.04.2021, ora 08.00

În ţară, Valorile termice vor continua să crească ușor, astfel încât se vor situa în jurul mediilor multianuale specifice datei, cu maxime cuprinse între 13 și 22 de grade. Vremea va fi în general instabilă în nord-vest, apoi și în nordul și centrul țării, nebulozitatea temporar accentuată, iar local se vor semnala averse însoțite de descărcări electrice. Pe alocuri vor fi cantități de apă de peste 10...15 l/mp și condiții de grindină. În celelalte regiuni cerul va fi variabil, cu unele înnorări și pe arii restrânse ploi slabe. La altitudini mari pot fi precipitații mixte. Vântul va sufla slab şi moderat, cu unele intensificări în nord-vest și la munte. Dimineața și noaptea, pe suprafețe mici, vor fi condiţii de ceaţă.
La Bucureşti, Vremea va continua să se încălzească ușor. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări după-amiaza și noaptea, dar probabilitatea de ploaie va fi redusă. Vântul va sufla slab şi moderat. Temperatura maximă va fi de 20...21 de grade, iar cea minimă de 8...10 grade.
4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 21.04.2021, ora 20.00 - 22.04.2021, ora 20.00.

Masivul Făgăraş - risc 3 - însemnat
La peste 1800 metri, a nins temporar în ultimele 24 ore, iar stratul de zăpadă a crescut, local cu 5-10 cm. În partea superioară a stratului, se întâlnește un strat instabil de 20-30 cm, acumulat în ultima perioadă, așezat peste straturile mai vechi parțial stabilizate, spre bază vechile straturi fiind bine consolidate. În zonele înalte se întâlnesc plăci de vânt pe majoritatea versanților. Pe pantele mai înclinate, stratul de zăpadă depus recent poate aluneca peste cel vechi atât spontan, sub acțiunea temperaturilor ușor pozitive din cursul zilei și a insolației din prima parte a zilei, cât și în condiții de supraîncărcări, ducând la declanșarea de curgeri sau avalanșe de dimensiuni mici sau medii.

La altitudini mai mici de 1800 de metri, temperaturile în creștere și trecător ploile, vor continua să umezească şi să îngreuneze suplimentar actualul strat de zăpadă. Atât spontan cât și la supraîncărcări, se pot declanșa avalanșe de mici dimensiuni mici și izolat medii, mai ales ales pe pantele unde sunt prezente acumulări mai importante sau în cazurile în care este angrenat întreg stratul.
Masivul Bucegi - risc 3 - însemnat
La peste 1800 metri, în partea superioară a stratului, se întâlnește un strat instabil de 20-25 cm, acumulat în ultima perioadă, așezat peste straturile mai vechi bine consolidate. În ultimele 24 de ore stratul de zăpadă a crescut, local cu 5-10 cm de zăpadă proaspătă. În zonele înalte se intâlnesc plăci de vânt pe majoritatea versanților. Pe pantele mai înclinate, stratul de zăpadă depus recent poate aluneca peste cel vechi atât spontan, sub acțiunea temperaturilor ușor pozitive de la orele amiezii și a insolației din prima parte a zilei, cât și în condiții de supraîncărcări, ducând la declanșarea de curgeri sau avalanșe de dimensiuni mici sau medii.

La altitudini mai mici de 1800 de metri, temperaturile în creștere și trecător ploile, vor continua să umezească şi să îngreuneze suplimentar actualul strat de zăpadă. Atât spontan cât și la supraîncărcări se pot declanșa avalanșe de mici dimensiuni mici și izolat medii, mai ales ales pe pantele unde sunt prezente acumulări mai importante sau în cazurile în care este angrenat întreg stratul.
Masivul Rodnei - risc 3 - însemnat
La peste 1800 metri, a nins în ultimele 24 ore, iar stratul de zăpadă a crescut în medie cu 10 cm. Sunt așteptate ninsori la peste 2000 m, local consistente. În partea superioară a stratului, se întâlnește un strat instabil, acumulat în ultima perioadă, iar în profunzime straturile sunt consolidate. În apropierea crestelor se intâlnesc plăci de vânt pe majoritatea versanților. Pe pantele mai înclinate, stratul de zăpadă depus recent poate aluneca peste cel vechi atât spontan, sub acțiunea temperaturilor ușor pozitive din cursul zilei din zona 1800-2000 m, cât și în condiții de supraîncărcări, ducând la declanșarea de curgeri sau avalanșe de dimensiuni mici sau medii.

La altitudini mai mici de 1800 de metri, precipitaţiile predominant sub formă de ploaie și temperaturile în creștere, vor continua să umezească şi să îngreuneze suplimentar actualul strat de zăpadă. Atât spontan cât și la supraîncărcări se pot declanșa avalanșe de mici dimensiuni mici și izolat medii, mai ales ales pe pantele unde sunt prezente acumulări mai importante sau în cazurile în care este angrenat întreg stratul.
Masivul Parâng-Şureanu - risc 3 - însemnat
La peste 1800 metri, în partea superioară a stratului, se întâlnește un strat instabil de până la 20-25 cm, acumulat în ultima perioadă, iar spre bază vechile straturi consolidate. În apropierea crestelor se întâlnesc plăci de vânt pe majoritatea versanților. Pe pantele mai înclinate, stratul de zăpadă depus recent poate aluneca peste cel vechi atât spontan, sub acțiunea temperaturilor ușor pozitive din cursul zilei și a insolației din prima parte a zilei, cât și în condiții de supraîncărcări, ducând la declanșarea de curgeri sau avalanșe de dimensiuni mici sau medii.

La altitudini mai mici de 1800 de metri, precipitaţiile predominant sub formă de ploaie și temperaturile în creștere, vor continua să umezească şi să îngreuneze suplimentar actualul strat de zăpadă. Atât spontan cât și la supraîncărcări se pot declanșa avalanșe de mici dimensiuni mici și izolat medii, mai ales ales pe pantele unde sunt prezente acumulări mai importante sau în cazurile în care este angrenat întreg stratul.
Muntii Ţarcu-Godeanu - risc 3 - însemnat
La peste 1800 metri, în partea superioară a stratului, se întâlnește un strat instabil de până la 15-20 cm, acumulat în ultima perioadă, iar spre bază vechile straturi consolidate. Pe pantele mai înclinate, stratul de zăpadă depus recent poate aluneca peste cel vechi atât spontan, sub acțiunea temperaturilor ușor pozitive din cursul zilei și a insolației din prima parte a zilei, cât și în condiții de supraîncărcări, ducând la declanșarea de curgeri sau avalanșe de dimensiuni mici sau medii în zonele cu acumulări mai mari.

La altitudini mai mici de 1800 de metri, precipitaţiile predominant sub formă de ploaie și temperaturile în creștere, vor continua să umezească şi să îngreuneze suplimentar actualul strat de zăpadă. Atât spontan cât și la supraîncărcări se pot declanșa avalanșe de mici dimensiuni mici și izolat medii, mai ales ales pe pantele unde sunt prezente acumulări mai importante sau în cazurile în care este angrenat întreg stratul.
Masivul Călimani-Bistriţei-Ceahlău - risc 3 - însemnat
La peste 1800 metri, a nins în ultimele 24 ore, iar stratul de zăpadă a crescut cu până la 5 cm. În partea superioară a stratului, se întâlnește un strat instabil, acumulat în ultima perioadă, iar în profunzime straturile consolidate. În apropierea crestelor se întâlnesc și plăci de vânt. Pe pantele mai înclinate, stratul de zăpadă depus recent poate aluneca peste cel vechi atât spontan, sub acțiunea temperaturilor ușor pozitive din cursul zilei, cât și în condiții de supraîncărcări, ducând la declanșarea de curgeri sau avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii.

La altitudini mai mici de 1800 de metri, precipitaţiile predominant sub formă de ploaie și temperaturile în creștere, vor continua să umezească şi să îngreuneze suplimentar actualul strat de zăpadă. Atât spontan cât și la supraîncărcări se pot declanșa avalanșe de mici dimensiuni mici și izolat medii, mai ales ales pe pantele unde sunt prezente acumulări mai importante sau în cazurile în care este angrenat întreg stratul.
Masivul Vladeasa-Muntele Mare - risc 1 - redus
Stratul de zăpadă este umezit în cea mai mare parte și are dimensiuni în general reduse. Pe fondul ploilor și a temperaturilor diurne pozitive, izolat se pot produce unele curgeri de suprafață, iar pe pantele unde mai sunt prezente depozite mai vechi de zăpadă la supraîncărcări mari se pot produce avalanșe de dimensiuni mici.
PROGNOZA VREMII ÎN INTERVALUL 21.03.2021, ora 20.00 - 22.03.2021, ora 20.00:

Vremea va fi instabilă și se va încălzi ușor. Cerul va fi variabil noaptea și temporar noros în cursul după-amiezii și serii de mâine când, local se vor semnala precipitații mixte, îndeosebi în masivele din nordul și din vestul țării, trecător ninsori la peste 2000 metri și ploi la sub 1800 metri. Precipitațiile vor avea caracter de aversă, fiind însoțite izolat și de descărcări electrice, iar pe arii restrânse cantităţile de precipitaţii vor depăși 10-15 l/mp în nordul Carpaților Orientali, în cei Occidentali și în vestul celor Meridionali. Vântul va sufla slab şi moderat, cu intensificări de 60-70 km/h pe creste. Temporar se va semnala ceață.

Temperaturi prognozate în intervalul 21.04.2021, ora 20.00 - 22.04.2021, ora 20.00:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -8 la -2 gr.C; temperaturi maxime: -3 la 4 gr.C

Sub 1800 m: temperaturi minime: -4 la 2 gr.C; temperaturi maxime: 4 la 10 gr.C

Vânt la peste 2000 m: din sector vestic și sud-vestic, cu intensificări temporare de 60-70 km/h.

Izoterma de 0 grade: în creștere de la 1600 metri la 1900-2000 metri
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

1. La SE Vetel (operator Apă Prod Deva,  jud. Hd ),  evacuarea directa (din 16.04) a fost stopată ieri 21.04.2021 începând cu ora 09.00, conform adresei nr. 3338/ApaProd Dv/ 21.04.2021.

2. La St Epurare Cristești (aparținând operatorului Aquaserv Targu Mures), jud. Mureș, la 22.04, în intervalul orar 01.55 – 06.15, apele neepurate din bazinul de retentie au fost evacuate direct în râul Mureș, conform informărilor telefonice.

2.3. Pe Marea Neagră
A.B.A. Dobrogea Litoral Constanţa informează la data de 21.04.2021, despre o poluare în zona danei 94 Port Constanţa; 
În jurul orelor 20:00 inspectorii din cadrul ABADL s-au deplasat în zona incidentului unde au constatat următoarele :

- pe suprafaţa acvatorului în apropierea cheului s-a constatat prezenţa de praf de cărbune.
- s-au prelevat 4 probe de apă  cu o şalupă a Gărzii de Costă;

- în urma verificărilor şi a cercetărilor efectuate de către reprezentanţii Căpităniei Zonale Constanţa a fost identificată sursa de poluare ca provenind de la o navă ce aparţine CNFR Navrom SA Galaţi, aplicând o sancţine contravenţională în cuantum de 25000 lei.

La faţa locului s-a deplasat nava de depoluare Depol 9 ce aparţine CN APM SA ;
III.
ALIMENTĂRI CU APĂ

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui

Se mențin prevederile „Planului de restricții si folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Negrești din acumularea Căzănești;

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solești.
IV.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
GNM, Comisariatul Judeţean Hunedoara, informează telefonic de izbucnirea unui incendiu la un centru de colectare fier vechi din Simeria, aparținând SC ANAIRA COLECT SRL Deva, judeţul Hunedoara, la data de 21.04.2021, în jurul orei 12.00, manifestat pe o suprafaţă de cca 400 mp şi cu degajări mari de fum. 

Incendiul a fost lichidat în jurul orei 14.00.

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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