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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 21.06.2021 ora 08.00 – 22.06.2021, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 22.06.2021, ora 08.00

RÂURI: 
I.N.H.G.A. a emis o actualizare ATENŢIONARE Hidrologică, cod galben, AVERTIZARE Hidrologică, cod portovaliu, valabilă în intervalul 21.06.2021 ora 12:00 – 22.06.2021 ora 24:00, vizând scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri de debite şi niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice Vişeu, Iza, Someş, Mureş, Jiu, Olt, Vedea, Argeş, Ialomiţa, Călmăţui, Siret, Prut şi râurile din Dobrogea, cu posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE, astfel:

COD GALBEN

În intervalul 21.06.2021 ora 12:00 – 22.06.2021 ora 09:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Iza – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Maramureş), Someşul Mic – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Cluj şi Bihor), Someşul Mare – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Bistriţa Nӑsӑud), Arieş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Alba şi Cluj), Mureş – bazin amonte S.H. Glodeni, Niraj (judeţele: Harghita şi Mureş), Târnava Mică – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Târnava Mare – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Harghita, Mureş, Braşov, Sibiu şi Alba), Jiu – bazin amonte S.H. Sadu, Jiu – afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Sadu – amonte S.H. Rovinari, Gilort – bazin superior, Motru – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Hunedoara, Gorj şi Mehedinţi), Olt – afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Sebeş Olt (judeţele: Sibiu, Vâlcea, Argeş, Gorj, Olt şi Dolj).


În intervalul 21.06.2021, ora 12:00 – 22.06.2021, ora 24:00, pe râurile din bazinele hidrografice: Olt – bazin amonte S.H. Sebeş Olt (judeţele: Harghita, Covasna, Braşov şi Sibiu), Vedea – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Olt, Argeş şi Teleorman), Argeş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Argeş, Dâmboviţa, Giurgiu, Teleorman şi Ilfov), Ialomiţa – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Dâmboviţa, Prahova şi Ialomiţa), Călmăţui (judeţele: Buzău şi Brăila), Buzӑu - bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Braşov, Covasna, Buzӑu şi Prahova), Rm. Sărat (judeţele: Buzău şi Vrancea), Putna (judeţul Vrancea), Trotuş (judeţele: Harghita, Covasna, Neamţ, Bacău şi Vrancea), Bistriţa - bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Suceava, Harghita, Neamţ şi Bacău), Moldova - bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Suceava şi Neamţ), Suceava - bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Suceava), Bârlad - bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Neamţ, Iaşi, Vaslui, Bacău, Vrancea şi Galaţi), Siret – sector aval confluenţӑ cu râul Trotuş, Siret – afluenţii mici aferenţi sectorului aval confluenţă cu râul Suceava (judeţele: Suceava, Botoşani, Iaşi, Neamţ, Bacău, Vrancea şi Galaţi), Prut – afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Oroftiana (judeţele: Botoşani, Iaşi, Vaslui şi Galaţi) şi râurile din Dobrogea (judeţele: Constanţa şi Tulcea).

COD PORTOCALIU

În intervalul 21.06.2021, ora 12:00 – 22.06.2021, ora 12:00, pe râurile din bazinele hidrografice: Olt – bazin amonte S.H. Hoghiz şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Hoghiz – amonte S.H. Sebeş Olt (judeţele: Harghita, Covasna, Braşov şi Sibiu), Ialomiţa – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Dâmboviţa, Prahova, Buzӑu şi Ialomiţa), Buzău - bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Braşov, Covasna, Buzӑu şi Prahova), Rm. Sărat (judeţele: Buzău şi Vrancea), Putna (judeţul Vrancea), Trotuş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Harghita, Covasna, Neamţ, Bacău şi Vrancea), Bârlad - bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Neamţ, Iaşi, Vaslui, Bacău, Vrancea şi Galaţi), Siret – afluenţii mici aferenţi sectorului aval confluenţă cu râul Rm. Sӑrat (judeţul Galaţi), Prut – afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Drânceni (judeţele: Vaslui şi Galaţi) şi râurile din Dobrogea (judeţele: Tulcea şi Constanţa).

Aceaste mesaje au fost transmise de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 

· ALBA, ARGEŞ, BACĂU, BRAŞOV, BRĂILA, BOTOŞANI, BUZĂU, BIHOR, BISTRIŢA-NĂSĂUD, CLUJ, CONSTANŢA, COVASNA, DÂMBOVIŢA, DOLJ, GALAŢI, GIURGIU, GORJ, HARGHITA, HUNEDOARA, IAŞI, IALOMIŢA, MARAMUREŞ, MEHEDINŢI, MUREŞ, NEAMŢ, OLT, PRAHOVA, SIBIU, SUCEAVA, TELEORMAN, TULCEA, VÂLCEA, VASLUI, VRANCEA şi ILFOV – ATENŢIONARE Hidrologică, cod Galben
· - BACĂU, BRAŞOV, BUZĂU, CONSTANŢA, COVASNA, DÂMBOVIŢA, GALAŢI, HARGHITA, IAŞI, IALOMIŢA, NEAMŢ, PRAHOVA, SIBIU, TULCEA, VASLUI şi VRANCEA – AVERTIZARE Hidrologică, cod Portocaliu
Debitele au fost în creștere, ca urmare a precipitațiilor prognozate și propagării, pe râurile din bazinele hidrografice: Mureş, Jiu, Olt, Vedea, Argeş, Ialomița, cursul Siretului, cursurile mijlocii şi inferioare ale Moldovei, Rm. Sărat, Bârladului şi Jijiei şi pe râurile din Dobrogea.

Pe râurile din bazinele Vişeu, Iza, Tur, Someş, Crasna, Barcău, Crişuri, Bega, Timiş, Bârzava, Caraş, Nera, Cerna debitele au fost în general staționare, iar pe celelalte râuri au fost în scădere.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Târnave, Olt, Prahova, Siret, Prut  şi pe râurile din Dobrogea şi  mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Lăpuș, Crasna, Barcău, Bistra, Moravița, Caraș şi Cerna.

În interval s-au situat peste: 

-   COTELE DE INUNDAȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Dobrovăt – Codăeşti (500)-jud.VS, Vaslui – Codăeşti (500+30)-jud.VS, Taița – Hamcearca (300+2) – jud. TL,

Se situează peste:

-  COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Râul Negru – Reci (300+72) – jud. CV,   Olt – Hoghiz (300+42) – jud. BV, Călmățui – Ciresu (300+7)-jud. BR, Taița – Hamcearca (250) – jud. TL, Racova – Puscaşi (340+11)-jud.VS

În interval au fost emise o AVERTIZARE HIDROLOGICA pentru fenomene imediate și patru ATENȚIONARI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.

Este în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 58 din 21.06.2021.

Debitele vor fi în general în scădere, exceptând cursurile mijlocii şi inferioare ale Mureşului Jului, Oltului, Vedei, Argeşului, Ialomiței şi Siretului unde vor fi în creştere prin propagare.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile mici, cu efect de inundaţii locale și creşteri mai importante de niveluri şi debite, cu posibile depășiri ale COTELOR DE APĂRARE, pe râurile din zonele de deal şi munte, ca urmare a efectului precipitațiilor sub formă de aversă prognozate.

Se menține în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 58 din 21.06.2021.

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş)  în intervalul 21.06.2021 – 22.06.2021 a fost în scădere, având valoarea de 5000 m3/s, sub media multianuală a lunii iunie (6400 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Giurgiu, relativ staţionare pe sectorul Olteniţa – Cernavodӑ şi în creștere pe sectorul Hârşova – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (4900 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Vadu Oii și în creştere pe sectorul Brăila – Tulcea.
Se situează în faza I de apărare următoarele sectoare de dig:

- T. Vladimirescu, R3 (din administrarea S.G.A. Tulcea); Nufăru-Victoria (din administrarea consiliilor locale) – jud Tulcea; 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 21.06.2021, ora 08.00 – 22.06.2021, ora 08.00

A.N.M. a emis o ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben / AVERTIZARE Meteorologică, cod Portocaliu şi INFORMARE Meteorologică: 

MESAJ 1

ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben - valabilă în intervalul 21.06.2021, ora 11.00 – 21.06.2021, ora 22.00, vizând instabilitate atmosferică temporar accentuată, conform căreia: În intervalul menționat, local în Oltenia, Muntenia, Dobrogea și Moldova precum și în zonele montane vor fi perioade cu instabilitate atmosferică accentuată, ce se va manifesta prin averse ce vor avea și caracter torențial, frecvente descărcări electrice și izolat intensificări ale vântului și grindină. În intervale scurte de timp sau prin acumulare cantitățile de apă vor depăși 20....30 l/mp și izolat 40...50 l/mp. Notă: astfel de fenomene vor fi în cursul serii și al nopții, pe alocuri și în vestul și sud-estul țării.
AVERTIZARE Meteorologică, cod portocaliu - valabilă în intervalul 21.06.2021, ora 11.00 – 21.06.2021, ora 22.00, vizând instabilitate atmosferică accentuată, conform căreia: În județele Gorj, Vâlcea, Argeș, Dâmbovița și zona montană a județelor Prahova, Buzău și Vrancea vor fi averse torențiale, descărcări electrice, vijelii și grindină. Cantitățile de apă vor depăși 40...60 l/mp.

Notă: manifestări de instabilitate atmosferică accentuată vor fi pe alocuri și în celelalte județe din sudul și estul țării.

MESAJ 2

INFORMARE Meteorologică - valabilă în intervalul 21.06.2021, ora 22.00 – 25.06.2021, ora 22.00, vizând instabilitate atmosferică și disconfort termic, conform căreia: În intervalul menționat, în majoritatea regiunilor, dar cu precădere în zonele deluroase și montane precum și în regiunile estice, îndeosebi în timpul după-amiezilor și al serilor, vor fi perioade cu instabilitate atmosferică accentuată, ce se va manifesta prin averse torențiale, frecvente descărcări electrice, vijelii și grindină. Cantitățile de apă vor depăși pe arii restrânse 25...50 l/mp. Vremea va deveni călduroasă în toată țara, caniculară la început în Banat și  Crișana, apoi și în celelalte regiuni, iar disconfortul termic va fi accentuat.

Aceaste mesaje meteorologice au fost transmise de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 

· - toate Prefecturile Judeţelor Ţării – INFORMARE Meteorologică.
· - ALBA, ARAD, BACĂU, BRAŞOV, BRĂILA, BOTOŞANI, BUZĂU, BIHOR, BISTRIŢA-NĂSĂUD, CARAŞ-SEVERIN, CĂLARAŞI, CLUJ, CONSTANŢA, COVASNA, DOLJ, GALAŢI, GIURGIU, HARGHITA, HUNEDOARA, IAŞI, IALOMIŢA, MARAMUREŞ, MEHEDINŢI, MUREŞ, NEAMŢ, OLT, PRAHOVA, SĂLAJ, SIBIU, SUCEAVA, TELEORMAN, TIMIŞ, TULCEA, VASLUI, VRANCEA, ILFOV şi Municipiul Bucureşti – ATENŢIONARE Meteorologică, cod Galben.
· - ARGEŞ, BUZĂU, DÂMBOVIŢA, GORJ, PRAHOVA, VÂLCEA şi VRANCEA – AVERTIZARE Meteorologică, cod Portocaliu.
În ţară, vremea s-a încălzit în cea mai mare parte a țării, iar în vest și sud-vest disconfortul termic a fost în creștere, indicele temperatură-umezeală (ITU) atingând pe arii restrânse pragul critic de 80 de unități. Instabilitatea atmosferică s-a menținut accentuată, în regiunile sudice și sud-estice, precum și în zonele de munte, unde după-amiaza și seara local s-au semnalat averse ce au avut și caracter torențial și descărcări electrice. Noaptea astfel de fenomele s-au semnalat în Crișana, nordul Banatului și al Dobrogei. Izolat au fost şi căderi de grindină, confirmate din datele reţelei meteo şi hidro pentru județele Alba, Gorj și în Munții Bucegi, iar din surse externe pentru judeţul Ilfov, unde a fost semnalată și vijelie. Cantitățile de apă, au depășit pe arii restrânse 30 l/mp. Vântul a suflat slab și moderat, doar izolat cu intensificări în timpul ploilor, în special în sudul teritoriului. Temperaturile maxime s-au încadrat între 23 de grade la Voineasa și Mangalia și 34 de grade la Timișoara, Sânnicolau Mare și Chișneu Criș, iar la ora 06.00 valorile termice erau cuprinse între 11 grade la Joseni și 24 de grade la Moldova Nouă. Spre dimineață s-a format ceață pe suprafețe mici în regiunile estice.

Observaţie- au fost emise 12 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate: - 2 avertizări cod roşu, 4 avertizări cod portocaliu, 6 atenţionări cod galben.
La Bucureşti, vremea s-a încălzit față de ziua precedentă, dar s-a menținut în general instabilă după-amiaza și seara, când înnorările au fost temporar accentuate și s-au semnalat averse ce au avut și caracter torențial, însoțite de descărcări electrice. În restul intervalului cerul a fost variabil, chiar mai mult senin în cursul nopții. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 28 de grade la Afumați și Filaret și 29 de grade la stația meteo Băneasa, iar la ora 06.00 se înregistrau 16 grade la stația meteo Băneasa, 17 grade la Filaret și 18 grade la Afumați.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 22.06.2021, ora 08.00 – 23.06.2021, ora 08.00

În ţară, vremea va deveni călduroasă în majoritatea zonelor, caniculară în Banat și Crișana. Disconfortul termic va fi în creștere în majoritatea zonelor, iar indicele temperatură umezeală (ITU) va atinge și depăși ușor pragul critic de 80 de unități în vestul și sud-vestul țării și izolat în rest. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate după-amiaza și seara când se vor semnala averse şi descărcări electrice local în zonele montane și în sud-estul țării și pe arii mai restrânse în rest. În cursul nopții, instabilitatea atmosferică se va menține temporar accentuată în Dobrogea și estul Moldovei, unde astfel de fenomene se vor semnala local. Ploile vor avea și caracter torenţial, iar pe alocuri vor fi cantități de apă însemnate, vijelii și grindină. Temperaturile maxime se vor încadra între 23...25 de grade pe litoral și 37 de grade în Banat; minimele termice vor fi cuprinse între 11...13 grade în depresiunile intramontane şi 23...24 de grade în Dealurile de Vest. Dimineața și noaptea, izolat se va semnala ceață.
La Bucureşti, vremea va deveni călduroasă. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate după-amiaza şi seara când vor fi condiții pentru averse ce pot avea și caracter torențial, frecvente descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului şi posibil grindină. Temperatura maximă va fi de 30...31 de grade, iar cea minimă va fi de 17...18 grade.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

Administrația Bazinală de Apă Siret Bacău informează despre o poluare accidentală a canalului de desecare, 300 m amonte de staţia de epurare a Mun. Rădăuţi, afluent de dreapta al râului Suceava, cu ape uzate menajere neepurate de culore cenuşie. Cauza incidentului de mediu o constituie precipitațiile abundente înregistrate pe raza municipiului Rădăuți care au dus la depășirea capacității de primire a Stației de epurare.
S-a dispus de către deplasarea la fața locului a unei echipe formate din reprezentanți ITA , Laborator și GMPRA pentru verificare și prelevare de probe.
Conform rezultatelor buletinelor de analiză au fost înregistrate depășiri ale indicatorilor reglementați la evacuarea apelor uzate din căminul de avarie al staţiei de epurare la următorii indicatori: amoniu de 4 ori peste limită, detergenţi de 2 ori peste limită.

De asemenea s-au constatat creșteri ale concentrațiilor de poluanți pe canalul de desecare, aval de evacuarea de ape uzate, față de valorile determinate în secțiunea din amonte la următorii indicatori: CCO Cr de aproximativ 2 ori, amoniu de 76 ori, fosfor de 6 ori; valoarea oxigenului dizolvat scade de aproximativ 30 de ori, ceea ce a determinat schimbarea clasei de calitate a emisarului.      
Administrația Bazinală de Apă Siret Mureş informează despre o poluare accidentală a pârâului Luţ, afluent de dreapta al râului Mureş, în intravilanul localităţii Batoş, judeţul Mureş. A fost observată pe suprafaţa apei o spumă de culoare albicioasă şi urât mirositoare şi peşti morţi pe o lungime de cca 8 km.
Personal de specialitate din cadrul ABA Mureş, SGA Mureş şi SH Reghin s-a deplasat pe teren pentru investigaţii unde a fost identificat pe malul drept al pârâului un furtun flexibil prin care se evacuau ape uzate neepurate din decantorul primar al staţiei de epurare. Unitatea nu a anunţat poluarea la SGA Mureş şi nici nu a luat măsuri de stopare a evacuării de ape uzate în pr. Luţ. Poluarea a fost stopată la ora 22.00.
Au fost prelevate probe de apă din sursa de polure (furtunul flexibil) şi din pr. Luţ, amonte de evacuare, aval de evacuare la cca 200 mşi din loc Batoş. Laboratorul ABA Mureş a prelevat peşti morţi. Se va igeniza cursul de apă, pe yona unde s-a identificat mortalitatea piscicolă, pe o lungime de cca 8 km.
2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
ALIMENTĂRI CU APĂ

Toţi consumatorii sunt alimentaţi normal.
IV.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Garda Naţională de Mediu, Comisariatul Judeţean Brăila, informează la data de 21.06.2021, de producerea unei poluari accidentale cu apă sărată în amestec cu ţiţei pe o suprafaţă de sol de cca. 60 mp, teren arabil cultivat cu porumb, cauzată de spargerea unei conducte din cadrul Parcului 4 Opriseneşti, judeţul Brăila. S-a oprit pomparea și s-a aplicat produs petroabsorbant. 
3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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