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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 29.05.2023 ora 08.00 – 30.05.2023, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 30.05.2023, ora 08.00

RÂURI: 
I.N.H.G.A. a emis o ATENŢIONARE Hidrologică, cod galben, AVERTIZARE Hidrologică, cod portovaliu, valabilă în intervalul 29.05.2023, ora 13:00 – 30.05.2023, ora 10:00, vizând scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri de debite şi niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice Crişul Negru, Crişul Alb, Mureş, Bega Veche, Bega, Timiş, Bârzava, Caraş, Nera, Cerna, Dunăre – afluenţii mici aferenţi sectorului amonte confluenţă cu râul Desnăţui, Desnăţui, Jiu, Olt şi râurile din Dobrogea, cu posibile depăşiri ale COTELOR DE APĂRARE, astfel:

COD GALBEN

În intervalul 29.05.2023, ora 13:00 – 30.05.2023, ora 10:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Pogăniș (afluent al râului Timiş) – bazin amonte Acumularea Cadar Duboz (județul Caraș-Severin).


În intervalul 29.05.2023, ora 13:00 – 29.05.2023, ora 24:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Crişul Negru – bazin amonte S.H. Şuştiu şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Şuştiu (judeţele: Bihor şi Arad), Crişul Alb – bazin amonte S.H. Vaţa de Jos şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Vaţa de Jos (judeţele: Hunedoara şi Arad), Mureş – afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Gelmar (judeţele: Hunedoara şi Arad), Bega Veche - bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Timiş şi Arad), Bega – bazin amonte S.H. Făget şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Făget – amonte S.H. Remetea (judeţul Timiş), Timiş – bazin amonte S.H. Teregova şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Teregova – amonte confluenţă cu râul Pogăniş, Bârzava – bazin amonte S.H. Moniom şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Moniom, Caraş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Nera – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Caraş Severin şi Timiş), Cerna – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Gorj şi Caraş Severin), Dunăre – afluenţii mici aferenţi sectorului amonte confluenţă cu râul Desnăţui (judeţele: Caraş Severin, Mehedinţi şi Dolj), Desnăţui (judeţele: Mehedinţi şi Dolj), Jiu – afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Sadu – amonte S.H. Rovinari (judeţul Gorj), Motru – bazin amonte S.H. Târmigani şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Târmigani (judeţele: Gorj şi Mehedinţi), Gilort – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Gorj), Olt – afluenţii aferenţi sectorului aval confluenţă cu râul Cibin (judeţele: Sibiu, Vâlcea, Gorj, Argeş, Olt şi Dolj) şi râurile din Dobrogea (judeţele: Constanţa şi Tulcea).  


Atenţionarea Hidrologică vizează în principal fenomenele de scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale, care se pot produce cu probabilitate şi intensitate mai mare ȋn intervalul 29.05.2023 ora 16:00 – 29.05.2023 ora 22:00 pe unele râuri mici din judeţele: Bihor, Arad, Timiş şi Caraş Severin.

COD PORTOCALIU

În intervalul 29.05.2023, ora 13:00 – 29.05.2023, ora 24:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Pogăniș – bazin aval S.H. Ohabița – amonte Acumularea Cadar Duboz (județul Caraș-Severin).

Aceaste mesaje au fost transmise de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 

· - ARAD, ARGEŞ, BACĂU, BIHOR, CARAŞ-SEVERIN, CONSTANŢA, DOLJ, GORJ, HUNEDOARA, MEHEDINŢI, OLT, SIBIU, TIMIŞ, TULCEA, şi VÂLCEA – ATENŢIONARE Hidrologică, cod Galben
· - CARAŞ-SEVERIN – AVERTIZARE Hidrologică, cod Portocaliu
Debitele au fost în creștere, ca urmare a precipitațiilor căzute în interval și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Someșul Mic, Crişul Negru, Crişul Alb, Bega, Timiş, Bârzava, Moravița, Caraş, Nera, Cerna, Drincea, Desnățui, bazinul superior și mijlociu al Jiului, pe afluenții Oltului inferior, pe cele din Dobrogea și pe cursul inferior al Crișului Repede, în scădere pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Someș (cu excepția Someșului Mic), Crasna, Barcău, Siret (cu excepția Bârladului, unde au fost staționare), bazinul superior și mijlociu al Mureșului, bazinul superior al Crișului Repede și cursul superior al Prutului și relativ staționare pe celelalte râuri.

Scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu efecte de inundaţii locale și creșteri mai importante de niveluri și debite, cu depășiri ale COTELOR DE APĂRARE, s-au înregistrat pe unele râuri din Crișana și Banat, ca urmare a  precipitațiilor căzute în interval sub formă de aversă, izolat mai însemnate cantitativ.

Mici creșteri de niveluri și debite ca urmare a  precipitațiilor căzute în interval sub formă de aversă, izolat mai însemnate cantitativ, s-au mai înregistrat și pe unele râuri mici din bazinele superioare ale Vișeului, Izei, Someșului Mare și pe unele râuri din zonele de munte.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe cursurile superioare ale Someșului Mic, Bârzavei, Carașului și Nerei, cursul mijlociu al Begăi, cursul superior al Jiului și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Lăpuș, Târnava Mare, Putna, Rm. Sărat, Trotuş, Bârlad, bazinul superior și mijlociu al Vedei, bazinele inferioare ale Moldovei, Bistriței, pe cursul superior al Siretului și pe unii afluenți ai Jiului, Oltului și Prutului.

În interval s-au situat peste:

- COTA DE INUNDAȚIE râul Pogăniş la stația hidrometrică Valea Pai (250+24)-jud. CS.

- COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Chisindia – Chisindia (150+100)-jud.AR, Vl. Mare – Reșița (130+20)-jud.CS, Bârzava – Moniom (220+55)-jud.CS, Vornic – Râmna (180+8)-jud.CS, Vl.Terovei – Terova (60+55)-jud.CS.

În interval au fost emise șase AVERTIzăRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate și trei ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.

Este în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 53 din 29.05.2023.

Debitele vor fi în creștere, ca urmare a precipitațiilor prevăzute și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Someșul Mic, Crişuri, Bega, Timiş, Bârzava, Moravița, Caraş, Nera, Cerna, Jiu, pe afluenții Oltului inferior, în scădere pe râurile din bazinele hidrografice: Siret (cu excepția Bârladului, unde vor fi staționare), bazinul mijlciu și inferior al Someșului, bazinul superior și mijlociu al Mureșului și cursul superior al Prutului și relativ staționare pe celelalte râuri.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale și creșteri mai importante de niveluri și debite, cu posibile depășiri ale COTELOR DE ATENȚIE, pe unele râuri din Crișana, Banat, Oltenia, precum și zona de munte, ca urmare a  precipitațiilor prognozate sub formă de aversă, izolat mai însemnate cantitativ.

Ca urmare a propagării viiturilor formate anterior în amonte, se va situa peste COTA DE ATENȚIE cursul inferior al râului Bârzava (sector îndiguit) cu 10-50 cm.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 29.05 – 30.05.2023 a fost staționar, având valoarea de 9300 m3/s, peste media multianuală a lunii mai (7250 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere la Gruia și în creștere pe sectorul Calafat – Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (9300 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia - Calafat și în creștere pe sectorul Bechet – Tulcea. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 29.05.2023, ora 08.00 – 30.05.2023, ora 08.00

A.N.M. a emis o ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben, în intervalul 29.05.2023, ora 12.00 – 29.05.2023, ora 23.00, vizând instabilitate atmosferică temporar accentuată, conform căreia:     
În intervalul menționat, local vor fi perioade cu instabilitate atmosferică accentuată ce se va manifesta prin frecvente descărcări electrice, averse torențiale, grindină, intensificări ale vântului și posibil vijelii în Banat, Crișana, în vestul Transilvaniei, Oltenia, în sud-estul Munteniei și în Dobrogea. În intervale scurte de timp sau prin acumulare cantitățile de apă vor fi de 20...25 l/mp și izolat de peste 30...40 l/mp. 

Notă: Astfel de fenomene vor fi, pe arii mai restrânse, și în celelalte regiuni.

Aceast mesaj meteorologic a fost transmis de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 

· - ALBA, ARAD, BIHOR, CARAŞ-SEVERIN, CĂLARAŞI, CLUJ, CONSTANŢA, DOLJ, GORJ, HUNEDOARA, IALOMIŢA, MEHEDINŢI, OLT, TIMIŞ, TULCEA şi VÂLCEA – ATENŢIONARE Meteorologică, cod Galben
În ţară, vremea a fost în general instabilă în jumătatea de sud-vest a țării, cu înnorări temporar accentuate, averse și descărcări electrice, în special în a doua parte a zilei. Gradul de instabilitate atmosferică a fost mai accentuat în Banat și Crișana și zona montană aferentă unde au fost nori convectivi cu mare dezvoltare verticală ce au determinat pe arii extinse ploi torențiale, înregistrându-se în timp scurt cantități de apă de 35...40 l/mp și izolat, în județele Caraș-Severin și Timiș, peste 60...70 l/mp. Astfel de fenomene s-au semnalat pe alocuri și la intensitate mai redusă în sudul Dobrogei și în Oltenia și pe arii restrânse în Muntenia, Maramureș și Transilvania - zone unde pe suprafețe mici cantitățile de apă au depășit 15...25 l/mp. Izolat au fost căderi de grindină (confirmate din datele rețelei hidro pentru județul Mehedinți și din surse externe pentru zona municipiului Timișoara). Vântul a suflat slab și moderat, temporar cu intensificări pe parcursul zilei, local în regiunile sud-estice, dar și în timpul ploilor, în general cu viteze de până la 45...55 km/h. Stratul de zăpadă, în continuă diminuare, s-a menținut pe alocuri în zona montană foarte înaltă (în special în Carpații Meridionali) și măsura -în platformele stațiilor meteorologice- până la 135 cm în Munții Bucegi și 72 cm în Munții Făgăraș, la peste 2000 m. Temperaturile maxime s-au situat în jurul normelor în jumătatea de sud și ușor peste acestea în cea nordică și au fost cuprinse între 19 grade la Adamclisi și 27 de grade la Sighetu Marmației, Satu Mare, Săcuieni, Supuru de Jos, Turda, Negrești, Brăila și București-Filaret; la ora 6 valorile termice se încadrau între 1 grad la Miercurea Ciuc și 19 grade la Constanța-dig și Gura Portiței. Spre sfârșitul intervalului, cu totul izolat în depresiunile intramontane s-a format ceață.

Observație: au fost emise 16 mesaje de alertă pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 9 avertizări cod portocaliu și 7 atenționări cod galben.
La Bucureşti, vremea a fost predominant frumoasă și în ușoară încălzire. Cerul a fost variabil, parțial noros seara și la începutul nopții. Vântul a suflat moderat, temporar cu rafale de până la 40...45 km/h pe timpul zilei. Temperatura maximă a fost de 26 de grade la Afumați și Băneasa și 27 de grade la Filaret; la ora 6.00 se înregistrau 13 grade în Băneasa și 15 grade la Filaret și Afumați.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 30.05.2023, ora 08.00 – 31.05.2023, ora 08.00

În ţară, Vremea va fi caldă în cea mai mare parte a țării, iar în vest și sud-vest instabilitatea atmosferică se va menține pronunțată. Îndeosebi după-amiaza și seara vor fi perioade cu înnorări temporar accentuate, averse, frecvente descărcări electrice, intensificări ale vântului și posibil vijelii în Banat, local în Crișana, Oltenia și vestul Transilvaniei. 
Izolat va cădea grindină, iar în intervale scurte de timp cantitățile de apă vor depăși 25...35 l/mp, cu o probabilitate mai ridicată în Carpații Occidentali, vestul Carpaților Meridionali și în Dealurile de Vest. În restul teritoriului, cerul va fi variabil cu unele înnorări după-amiaza, dar numai pe arii restrânse vor fi ploi de scurtă durată și descărcări electrice, în special în zonele deluroase ale Munteniei, în sudul Dobrogei și în zonele montane, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperaturile maxime se vor încadra între 22 și 29 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 8 și 18 grade, mai scăzute în depresiunile din estul Transilvaniei până spre 5 grade. Dimineața și noaptea, izolat se va semnala ceață.
La Bucureşti, vremea va fi în general frumoasă și caldă. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări după-amiaza și seara, însă probabilitatea pentru ploi de scurtă durată va fi redusă. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 28 de grade, iar cea minimă va fi de 12...15 grade.
4. Informare nivometeorologică pentru perioada 29.05.2023, ora 21.00 - 01.06.2023, ora 21.00, la altitudini de peste 2000 m.

Masivul Făgăraş, Bucegi 

Zăpada, care este prezentă îndeosebi pe versanții cu orientare nordică sau în apropierea crestelor, va continua să se topească accelerat, datorită temperaturilor pozitive, a insolației și local a ploilor, iar apa rezultată din topire va intra în strat, umezindu-l suplimentar. Stratul de zăpadă este puternic umezit și prezintă izotermie pe întreaga grosime, iar spre sol este compact. Pe versanții umbriți și pe scocuri se mențin depozitele mai vechi de zăpadă.

Stratul s-a stabilizat în mare parte. Izolat, odată cu acumularea apei rezultate din topire, precum și a celei din ploaie, se pot desprinde unele straturi de zăpadă, chiar și de la sol, ducând la declanșarea unor avalanșe de topire, din care unele de profunzime, riscul declanșării fiind amplificat la supraîncărcări.
Muntii Călimani, Parâng-Şureanu ,Ţarcu-Godeanu, Rodnei 
Stratul de zăpadă s-a topit semnificativ, devenind discontinuu și se mai întâlnește doar la altitudini mari, pe văile umbrite și pe scocuri. Și în următoarele zile, zăpada va continua să se topească, datorită temperaturilor pozitive, a insolației și local a ploilor. Cu totul izolat, pe pantele unde mai este zăpadă, aceasta poate aluneca peste solul umed, ducând la declanșarea unor avalanșe de topire de mici dimensiuni.
PROGNOZA VREMII ÎN INTERVALUL 29.05.2021, ora 21.00 - 01.06.2023, ora 21.00:

Vremea va fi caldă și temporar instabilă, mai ales în cursul după-amiezelor și serilor, când cerul va prezenta înnorări accentuate și când local se vor semnala ploi cu caracter de aversă, însoțite și de descărcări electrice. Pe arii restrânse cantitățile de apă vor depăși 20-25 l/mp și vor fi condiții pentru grindină și vijelii.

Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări temporare în cursul averselor de 40-50 km/h. Trecător se va semnala ceață.

Temperaturi prognozate în intervalul 29.05.2023, ora 21.00 - 01.06.2023, ora 21.00:

Peste 1800 m: temperaturi minime: 1 … 6 grade   temperaturi maxime: 6 … 11 grade

Sub 1800 m: temperaturi minime: 5 … 12 grade   temperaturi maxime: 10 …19 grade

Vânt la peste 2000 m: intensificări temporare de 40-50 km/h, din sector nordic-estic

Altitudinea izotermei de 0 grade: în jur de 2900-3100 de metri

II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră
ABA Dobrogea Litoral Constanța informează că în data de 29.05.2023, ora 17.20, a fost observat un delfin eșuat pe plaja Amsters din Mamaia, județul Constanța.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Agenția pentru Protecția Mediului Dâmbovița informează că la data de 26.05.2023, ora 21.00, s-a produs o poluare accidentală a solului cu un amestec de 8 mc amestec de sondă pe o suprafață de cca. 50 mp teren public, cauzată de spărtura pe conducta de amestec a sondei 1326 Croitori, aparținând SC Dacian Petroleum SA, sat Croitori, comuna Uliești, județul Dâmbovița. 

Echipa de intervenție s-a deplasat la fața locului, unde a luat următoarele măsuri:


- a oprit pomparea


- a izolat zona afectată


- a remediat conducta


- a curățat terenul afectat.
Agenția pentru Protecția Mediului Argeș informează că la data de 27.05.2023, ora 16.35, s-a produs o poluare accidentală a solului și apei cu un amestec de 50 litri apă de zăcământ și 50 litri țiței, afectând o suprafață de cca. 20 mp teren proprietate publică și șanțul și valea pârâului necadastrat Vârtej pe aprox. 150 ml, cauzată de tentativa de furt din conducta magistrală care face legătura între SCSDT Merișani la SCSDT Poiana Lacului, zona comune Babana, județul Argeș, aparținând OMV Petrom SA. 

Echipa de intervenție s-a deplasat la fața locului, unde a luat următoarele măsuri:


- a oprit pomparea


- a izolat conducta

- a remediat conducta


- a curățat terenul afectat. 

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.

IV.
ALIMENTĂRI CU APĂ

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solești.
Județul Iași
Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosințele:
 S.C. PISCICOLA S.RL. Iași, S.C. Noralex S.A. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac.Halceni corespunzător treptei II de aplicare a restricțiilor.
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