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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 30.08.2020 ora 08.00 – 31.08.2020, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 31.08.2020, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost relativ staționare pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Olt, Vedea, Argeș, Ialomița, Bârlad, Jijia, Sitna, Bahlui, cursul mijlociu al Prutului și râurile din Dobrogea și în scădere ușoară pe celelalte râuri. Pe cursul mijlociu și inferior al Timișului debitele au fost în creștere datorată propagării.

Debitele se situează, în general, la valori mai mici de 30% din mediile multianuale lunare, ușor mai mari (în jurul și peste normalele lunare) cuprinse între 30-90%, pe râurile din bazinele hidrografice: Someş, Crișul Alb, Crișul Negru, Bega, Nera, Cerna, Neajlov, Prahova, Trotuș, Prut, bazinul superior al Bistriței, cursurile râurilor Mureș și Argeș, cursurile mijlocii și inferioare ale Timișului, Oltului și Siretului și pe unele râuri din Dobrogea, și mai mari (peste 100% din normalele lunare) pe râurile din bazinele: Someșul Mic, Bârzava, Cibin, cursul superior al Timișului, cursul mijlociu și inferior al Jiului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele  vor fi, în general, staţionare, exceptând râurile din bazinele hidrografice Trotuș, Putna, Rm.Sărat și Buzău, cursurile Mureșului și Siretului, cursurile mijlocii și inferioare ale Sucevei, Moldovei și Bistriței, unde vor fi în ușoară scădere. În bazinele hidrografice ale râurilor Vișeu, Iza, Tur, Crasna, Barcău, Crișuri, Bega, Timiș, Bârzava, Nera, Cerna, bazinele superioare ale Sucevei, Moldovei și Bistriței debitele vor fi în creștere ușoară, datorită precipitațiilor prognozate.

Sunt posibile scurgeri pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri de niveluri şi debite, cu depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE,  pe unele râuri mici din zonele de deal și munte din vestul şi nord-vestul ţării, datorită precipitațiilor sub formă de aversă şi cu caracter torenţial, mai însemnate cantitativ, prognozate.

 Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 30.08 – 31.08.2020 a fost în  scădere,  având   valoarea   de  3700  m3/s,  sub  media  multianuală a lunii august (4300 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (3600 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 30.08.2020, ora 08.00 – 31.08.2020, ora 08.00

În ţară, vremea a fost călduroasă în cea mai mare parte a țării, caniculară la amiază, local în regiunile vestice și sudice și izolat în cele centrale și estice. Indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins și a depășit pragul critic de 80 de unități în Câmpia de Vest, local în Câmpia Română și pe suprafețe mici în Transilvania și Moldova. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări în zona montană înaltă și local în regiunile vestice și estice.

Temperaturile maxime s-au încadrat între 27 de grade la Constanța-dig și Mangalia și 38 de grade la Zimnicea, iar la ora 06.00, se înregistrau 6 grade la Miercurea Ciuc și 25 de grade la Dumbrăvița de Codru și Șiria. Dimineața și în partea a doua a nopții s-a format ceață pe arii restrânse în sud-est și în depresiunile din centrul teritoriului.

Observații: au fost emise 9 atenționări, cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, vremea s-a menținut călduroasă, caniculară la amiază, când indicele temperatură umezeală (ITU) a depășit ușor pragul critic de 80 de unități, în centrul orașului. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă, ușor mai coborâtă decât în ziua precedentă, a fost de 34 de grade la Afumați, 35 de grade la Băneasa și 36 de grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 17 grade la Afumați și Băneasa și 18 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 31.08.2020, ora 08.00 – 01.09.2020, ora 08.00

În ţară, vremea se va menține călduroasă, caniculară la amiază în sudul și estul țării și izolat în centru. Disconfortul termic va fi accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va atinge și depăși pragul critic de 80 de unități al disconfortului termic în Câmpia Română, local în Câmpia de Vest și pe arii mai restrânse în zonele de podiș. Cerul, mai mult senin ziua, va avea înnorări seara și noaptea în regiunile vestice și nord-vestice unde, pe arii restrânse, vor fi averse, descărcări electrice și posibil vijelii și grindină. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în partea a doua a intervalului în Banat, Crișana, dar în special în Carpații Occidentali și în vestul Carpaților Meridionali, unde, mai ales pe creste, rafalele vor depăși 50...60 km/h. Temperaturile maxime se vor încadra între 27 și 38 de grade, iar cele minime între 13 și 23 de grade, mai coborâte în depresiuni, spre 9...10 grade.

Dimineața și noaptea, pe suprafețe mici, vor mai fi condiții de ceață în zonele joase, în special cele sud-estice.
La Bucureşti, vremea va fi caniculară la amiază, cu disconfort termic accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 36...37 de grade, iar cea minimă de 16...19 grade.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

S.G.A.Iasi şi A.B.A Prut-Bârlad informează că în urma deplasării în teren s-au constatatat evacuări de ape uzate menajere prin colectorul Cacaina în cursul de apă Bahlui. Gura de vărsare a colectorului Cacaina prezenta o culoare gri-albicioasă cu miros specific de ape uzate menajere neepurate.  Apele uzate neepurate provin din colectorul de canalizare Cacaina care este administrat de S.C. APAVITAL S.A Iași. A.B.A Prut-Bârlad precizează că la 29.08.2020, ora 17:00, la gura de vărsare a colectorului Cacaina, prin intervenţia operatorului S.C. Apavital S.A., s-a blocat evacuarea în c.a. Bahlui cu saci cu pământ şi s-a montat un tub PVC de 400 mm prevăzut cu balon de protecţie, evacuarea de ape uzate în c.a. Bahlui fiind sistată temporar pâna la 30.08.2020. 
Conform informării venite de la operatorul S.C.Apavital S.A., din cauza cedării barajului (saci şi pământ) realizat pe evacuarea gurii de vărsare Tudor Vladimirescu, în prezent se intervine la etanşarea sistemului de canalizare Tudor Vladimirescu pentru a preveni poluarea c.a. Bahlui. 
S.C. Apavital S.A. a mobilizat personal şi utilaje pentru intervenţia operativă, în limitarea şi diminuarea evacuarilor în c.a. Bahlui.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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