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Referat de aprobare
Prezentul referat de aprobare este elaborat în conformitate cu prevederile art. 6 alin. (3) şi art. 30 alin. (1) lit. c) şi alin. (2) din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare, reprezentând instrumentul de prezentare și motivare a proiectului de ordin privind aprobarea Planului de management al siturilor Natura 2000 ROSCI0088 Gura Vedei-Șaica-Slobozia (fără partea care se suprapune cu ROSPA0108 Vedea-Dunăre) și ROSPA0090 Ostrovu Lung-Gostinu.

Baza legală a proiectului de ordin supus aprobării o constituie prevederile art. 21 alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale,  a  florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare. Conform prevederilor art. 2 lit. b) din Legea nr. 95/2016 privind înființarea Agenției Naționale pentru Arii Naturale Protejate şi pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale,  a  florei şi faunei sălbatice, printre atribuțiile principale ale ANANP se regăsește „verifică şi avizează măsurile de conservare, planurile de management şi regulamentele ariilor naturale protejate, pe care le înaintează, conform prevederilor legale în vigoare, la autoritatea publică centrală pentru protecția mediului, apelor şi pădurilor, în vederea aprobării”. 

Planul de management al siturilor Natura 2000 ROSCI0088 Gura Vedei-Șaica-Slobozia (fără partea care se suprapune cu ROSPA0108 Vedea-Dunăre) și ROSPA0090 Ostrovu Lung-Gostinu a fost elaborat de către Asociația Operatorilor din Agricultura Ecologică BIO România, în calitate de beneficiar al Contractului de finanțare nr. 59/23.05.2017, cod SMIS 2014+102023, pentru proiectul "Managementul durabil al siturilor Natura 2000 ROSCI0088 Gura Vedei -Șaica Slobozia (fără partea care se suprapune cu ROSPA0108 Vedea Dunăre) și ROSPA0090 Ostrovu Lung-Gostinu" cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Infrastructură Mare 2014-2020..

În sensul celor mai sus menționate, Planul de management al siturilor Natura 2000 ROSCI0088 Gura Vedei-Șaica-Slobozia (fără partea care se suprapune cu ROSPA0108 Vedea-Dunăre) și ROSPA0090 Ostrovu Lung-Gostinu a obținut Avizul Agenției Naționale pentru Arii Naturale Protejate nr. 659/18.06.2019. De asemenea, planul de management a parcurs evaluarea strategică de mediu conform prevederilor Hotărârii de Guvern nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe, în urma căreia a fost emisă de către Agenția pentru Protecția Mediului Giurgiu - Decizia etapei de încadrare nr. 3955/05.07.2019 pentru Planul de management al siturilor Natura 2000 ROSCI0088 Gura Vedei-Șaica-Slobozia (fără partea care se suprapune cu ROSPA0108 Vedea-Dunăre) și ROSPA0090 Ostrovu Lung-Gostinu.
Situl de importanță comunitară ROSPA0090 Ostrovu Lung-Gostinu, a fost declarat arie specială de protecție avifaunistică prin Hotărârea Guvernului nr. 1284/2007 privind declararea ariilor de protecție specială avifaunistică ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România, modificată și completată prin Hotărârea Guvernului nr. 971/2011.  

Aria naturală protejată ROSCI0088 Gura Vedei -Șaica-Slobozia a fost declarat  sit de importanță comunitară prin Ordinul ministrului mediului și dezvoltării durabile nr. 964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România, modificat și completat prin Ordinul ministrului mediului și pădurilor nr. 2387/2011. Prin Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 46/2016, privind instituirea regimului de arie naturală protejată și declararea siturilor de importanță comunitară ca parte a rețelei ecologice europene Natura 2000, prin Anexa nr. 2 la acest ordin, suprafața sitului ROSCI0088 Gura Vedei-Șaica-Slobozia a fost extins până la suprafața actuală de 10137 ha.

Scopul Planului de Management este asigurarea stării de conservare favorabilă a speciilor şi habitatelor pentru care au fost declarate siturile Natura 2000 ROSCI0088 Gura Vedei-Șaica-Slobozia (fără suprafața care se suprapune cu ROSPA0108 Vedea-Dunăre) și ROSPA0090 Ostrovu Lung-Gostinu, precum și contribuirea la coerența rețelei Natura 2000 și la menținerea diversității biologice în regiunea biogeografică continentală, în contextul dezvoltării durabile a comunităților locale ce se găsesc pe teritoriul acestor arii naturale protejate.  

În cadrul Planului de management au fost prevăzute următoarele teme:

T1. Conservarea și managementul speciilor și habitatelor de interes conservativ pentru care au fost declarate siturile Natura 2000 ROSCI0088 Gura Vedei-Șaica-Slobozia (fără suprafața care se suprapune cu ROSPA0108 Vedea-Dunăre) și ROSPA0090 Ostrovu Lung-Gostinu, inclusiv inventarierea/evaluarea detaliată și monitoringul biodiversității.

T2. Administrarea și managementul efectiv al ariilor naturale protejate și asigurarea durabilității managementului.

T3. Comunicare, educație ecologică și conștientizarea publicului.

T4. Utilizarea durabilă a resurselor naturale.

T5. Turismul durabil (prin intermediul valorilor naturale si culturale).

Având în vedere cele de mai sus, supunem spre analiză și aprobare proiectul de Ordin privind aprobarea Planului de management al siturilor Natura 2000 ROSCI0088 Gura Vedei-Șaica-Slobozia (fără partea care se suprapune cu ROSPA0108 Vedea-Dunăre) și ROSPA0090 Ostrovu Lung-Gostinu.
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