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Referat de aprobare
Prezentul referat de aprobare este elaborat în conformitate cu prevederile art. 6 alin. (3) şi art. 30 alin. (1) lit. c) şi alin. (2) din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare, reprezentând instrumentul de prezentare și motivare a proiectului de ordin privind aprobarea Planului de management al siturilor Natura 2000 ROSPA0024 Confluența Olt-Dunăre, ROSCI0044 Corabia – Turnu Măgurele, incluzând și aria naturală protejată de interes național B.10. Ostrovul Mare. 
Baza legală a proiectului de ordin supus aprobării o constituie prevederile art. 21 alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale,  a  florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare. Conform prevederilor art. 2 lit. b) din Legea nr. 95/2016 privind înființarea Agenției Naționale pentru Arii Naturale Protejate și pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale,  a  florei şi faunei sălbatice, printre atribuțiile principale ale ANANP se regăsește „verifică şi avizează măsurile de conservare, planurile de management şi regulamentele ariilor naturale protejate, pe care le înaintează, conform prevederilor legale în vigoare, la autoritatea publică centrală pentru protecția mediului, apelor şi pădurilor, în vederea aprobării”. 

Planul de management al siturilor Natura 2000 ROSPA0024 Confluența Olt-Dunăre, ROSCI0044 Corabia – Turnu Măgurele, incluzând și aria naturală protejată de interes național B.10. Ostrovul Mare a fost elaborat de către Asociația Echilibru, în calitate de beneficiar al proiectul " Planificarea managementului conservării biodiversității în 2 situri Natura 2000 - ROSPA0024 Confluența Olt-Dunăre și ROSCI0044 Corabia Turnu-Măgurele, incluzând aria naturală protejată de interes național B10. Ostrovul Mare Cod SMIS 2014+ 102491 " cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Infrastructură Mare 2014-2020.
Pentru Planul de management al siturilor Natura 2000 ROSPA0024 Confluența Olt-Dunăre, ROSCI0044 Corabia – Turnu Măgurele și aria naturală protejată de interes național B.10. Ostrovul Mare a fost obținut avizul Agenției Naționale pentru Arii Naturale Protejate din data de 12.10.2020 conform prevederilor art. 2 lit. b) din Legea nr. 95/2016. De asemenea, planul de management a fost supus evaluării strategice de mediu conform prevederilor Hotărârii de Guvern nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe, în urma căreia a fost emisă, de către Agenția pentru Protecția Mediului Teleorman, Decizia etapei de încadrare nr. 2378/24.07.2020. 
Ariile naturale protejate pentru care s-a elaborat prezentul plan de management au primit statut de protecție prin următoarele acte normative:

1. Situl Natura 2000 ROSPA0024 Confluența Olt-Dunăre a fost declarat arie de protecție specială avifaunistică prin HG nr. 1284/2007 privind declararea ariilor de protecție specială avifaunistică ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România, modificată prin HG nr. 971/2011. 

2. Situl Natura 2000 ROSCI0044 Corabia – Turnu Măgurele a fost declarat prin Ordinul ministrului mediului și dezvoltării durabile nr. 1964/2007 modificat prin Ordinul ministrului mediului și pădurilor nr. 2387/2011 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România.
3. Rezervația naturală B10. Ostrovul Mare ce corespund categoriei a IV-a IUCN (rezervație naturală de tip floristic și faunistic)a fost declarată prin – Hotărârea nr. 1143/2007 privind instituirea de noi arii naturale protejate, în baza deciziei CJ Teleorman 816/2005.

Scopul Planului de Management este asigurarea stării de conservare favorabilă a speciilor şi habitatelor pentru care au fost declarate situl Natura 2000 ROSPA0024 Confluența Olt-Dunăre, ROSCI0044 Corabia Turnu-Măgurele, incluzând aria naturală protejată de interes național B10. Ostrovul Mare, precum și contribuția la coerența rețelei Natura 2000 și la menținerea diversității biologice în regiunea biogeografică continentală, în contextul dezvoltării durabile a comunităților locale ce se găsesc pe teritoriul acestei arii naturale protejate.
Pentru siturile Natura 2000 ROSPA0024 Confluența Olt-Dunăre, ROSCI0044 Corabia Turnu-Măgurele, incluzând aria naturală protejată de interes național B10. Ostrovul Mare, au fost identificate și stabilite următoarele obiective specifice (OS) în conformitate cu obiectivele generale (OG):

OG1: Asigurarea conservării speciilor și habitatelor de interes conservativ pentru care siturile Natura 2000 ROSPA0024 Confluența Olt-Dunăre, ROSCI0044 Corabia Turnu-Măgurele, incluzând aria naturală protejată de interes național B10. Ostrovul Mare au fost desemnate în sensul menținerii/atingerii stării de conservare favorabile

OS 1.1. Asigurarea conservării habitatului 3140 Ape puternic oligo-mezotrofe cu vegetație bentonică de specii de Chara, în sensul atingerii stării de conservare favorabilă a acestuia.

OS 1.1.1: Conservarea habitatului 3140 Ape puternic oligo-mezotrofe cu vegetație bentonică de specii de Chara, în sensul atingerii stării de conservare favorabilă a acestuia.

OS 1.1.2: Îmbunătățirea structurii și funcțiilor specifice ale habitatului 3140 Ape puternic oligo-mezotrofe cu vegetație bentonică de specii de Chara, în sensul atingerii stării de conservare favorabilă a acestuia.

OS 1.2. Asigurarea conservării habitatului 6440 Pajiști aluviale ale văilor râurilor din Cnidion dubii, în sensul atingerii stării de conservare favorabilă a acestuia.

OS 1.2.1: Creșterea suprafeței habitatului 6440 Pajiști aluviale ale văilor râurilor din Cnidion dubii (Alluvial meadows of river valleys of the Cnidion dubii) la cea declarată în Formularul standard Natura 2000

OS 1.2.2: Îmbunătățirea structurii şi funcțiilor specifice ale habitatului 6440 existent pe suprafața actuală, corelat cu factorii de impact identificați.

OS 1.3. Asigurarea conservării habitatului 92A0 Zăvoaie cu Salix alba și Populus alba, în sensul atingerii stării de conservare favorabilă a acestuia.

OS 1.3.1: Creșterea suprafeței habitatului 92A0 Zăvoaie cu Salix alba și Populus alba, în scopul atingerii stării de conservare favorabilă  din punct de vedere al suprafeței ocupate de acesta.

OS 1.3.2: Asigurarea structurii și funcțiunilor specifice habitatului 92A0 Zăvoaie cu Salix alba și Populus alba, cu scopul menținerii  stării de conservare favorabilă.

OS 1.3.3: Realizarea monitorizării stării de conservare a habitatului 92A0 Zăvoaie cu Salix alba și Populus alba, cu scopul menținerii  stării de conservare favorabilă.

OS 1.4. Asigurarea conservării habitatului 91F0 Păduri ripariene mixte cu Quercus robur, Ulmus laevis, Fraxinus excelsior sau Fraxinus angustifolia, din lungul marilor râuri (Ulmenion minoris), în sensul atingerii stării de conservare favorabilă a acestuia.

OS 1.4.1: Menținerea suprafeței habitatului 91F0 Păduri ripariene mixte cu Quercus robur, Ulmus laevis, Fraxinus excelsior sau Fraxinus angustifolia, din lungul marilor râuri (Ulmenion minoris), în scopul asigurării stării de conservare favorabilă  din punct de vedere al suprafeței ocupate de acesta.

OS 1.4.2: Îmbunătățirea structurii și funcțiunilor specifice habitatului 91F0 Păduri ripariene mixte cu Quercus robur, Ulmus laevis, Fraxinus excelsior sau Fraxinus angustifolia, din lungul marilor râuri (Ulmenion minoris), cu scopul atingerii  stării de conservare favorabilă.

OS 1.5. Asigurarea conservării habitatului 92D0 Galerii ripariene și tufărișuri în sensul atingerii stării de conservare favorabilă a acestuia.

OS 1.5.1: Creșterea suprafeței ocupate de tipul de habitat 92D0 Galerii ripariene și tufărișuri, în scopul atingerii stării de conservare favorabilă  din punct de vedere al suprafeței ocupate în Sit.

OS 1.5.2: Asigurarea structurii și funcțiunilor specifice habitatului 92D0 Galerii ripariene și tufărișuri, cu scopul menținerii  stării de conservare favorabilă.

OS 1.6. Realizarea monitorizării stării de conservare a habitatelor de interes conservativ

OS 1.7. Asigurarea conservării speciei 4064 Theodoxus transversalis în sensul îmbunătățirii nivelului stării de conservare a acesteia.

OS 1.8. Asigurarea conservării speciei 1032 Unio crassus în sensul îmbunătățirii nivelului stării de conservare a acesteia.

OS 1.9. Asigurarea conservării speciei 1026 Helix pomatia în sensul îmbunătățirii nivelului stării de conservare a acesteia.

OS 1.10. Asigurarea conservării speciei Pseudanodonta complanata în sensul îmbunătățirii nivelului stării de conservare a acesteia.

OS 1.11. Atingerea stării de conservare favorabile a speciilor: Alosa immaculata, Aspius aspius,  Eudontomyzon marinae,  Gobio albipinnatus,  Gobio kessleri,  Gimnocephalus baloni, Gimnocephalus schraetzer, Misgurnus fossilis, Pelecus cultratus,  Rhodeus sericeus amarus, Sabanejewia aurata, Zingel streber și Cobitis taenia.

OS 1.11.1: Monitorizarea și evaluarea stării de conservare a populațiilor speciilor Alosa immaculata, Aspius aspius,  Eudontomyzon marinae,  Gobio albipinnatus,  Gobio kessleri,  Gimnocephalus baloni, Gimnocephalus schraetzer, Misgurnus fossilis, Pelecus cultratus, 

Rhodeus sericeus amarus, Sabanejewia aurata, Zingel streber și Cobitis taenia.

OS 1.11.2: Conservarea suprafeței habitatelor de reproducere al speciilor de pești din sit: Alosa immaculata, Aspius aspius,  Eudontomyzon marinae,  Gobio albipinnatus,  Gobio kessleri,  Gimnocephalus baloni, Gimnocephalus schraetzer, Misgurnus fossilis, Pelecus cultratus,  Rhodeus sericeus amarus, Sabanejewia aurata, Zingel streber și Cobitis taenia.

OS 1.11.3: Menținerea și îmbunătățirea, după caz, a calității habitatelor acvatice utilizate de specii: Alosa immaculata, Aspius aspius,  Eudontomyzon marinae,  Gobio albipinnatus,  Gobio kessleri,  Gimnocephalus baloni, Gimnocephalus schraetzer, Misgurnus fossilis, Pelecus cultratus, Rhodeus sericeus amarus, Sabanejewia aurata, Zingel streber și Cobitis taenia.

OS 1.12. Atingerea stării de conservare favorabile a speciilor: Bombina bombina și Triturus dobrogicus.
OS 1.12.1: Monitorizarea și evaluarea stării de conservare a populațiilor speciilor de amfibieni de interes comunitar: Bombina bombina și Triturus dobrogicus.

OS 1.12.2: Menținerea și îmbunătățirea, după caz, a stării de conservare habitatelor utilizate de speciile de amfibieni de interes comunitar: Bombina bombina și Triturus dobrogicus.

OS 1.13. Atingerea stării de conservare favorabile a speciei: Lutra lutra.
OS 1.13.1: Asigurarea atingerii unei stări de conservare favorabile din punct de vedere a efectivelor populației speciei Lutra lutra.

OS 1.13.2: Asigurarea conservării habitatului speciei Lutra lutra, în sensul atingerii stării de conservare favorabilă din punct de vedere al habitatului speciei.

OS 1.14. Atingerea stării de conservare favorabile a speciei: Spermophilus citellus
OS 1.14.1: Creșterea efectivelor populației speciei Spermophilus citellus, în sensul atingerii stării de conservare favorabilă a acesteia din punct de vedere al populației.

OS 1.14.2: Asigurarea conservării habitatului speciei Spermophilus citellus, în sensul atingerii stării de conservare favorabilă din punct de vedere al habitatului speciei.

OS 1.15. Asigurarea conservării speciei Marsilea quadrifolia, în sensul atingerii stării de conservare favorabilă din punct de vedere al habitatului speciei.

OS 1.15. Atingerea stării de conservare favorabile a speciilor de interes comunitar: Accipiter nisus (Uliu păsărar), Actitis hypoleucos (Fluierar de munte), Alauda arvensis (Ciocârlie de câmp), Alcedo atthis (Pescăruș albastru), Anas acuta (Rață sulițar), Anas crecca (Rață pitică), Anas penelope (Rață fluierătoare), Anas platyrhynchos (Rață mare), Anas querquedula (Rață cârâitoare), Ardea cinerea (Stârc cenușiu), Aythya ferina (Rață cu cap castaniu), Aythya fuligula (Rață moțată), Aythya nyroca (Rață roșie), Bucephala clangula (Rață sunătoare), Burhinus oedicnemus (Pasărea ogorului), Buteo buteo (Șorecar comun), Buteo lagopus (Șorecar încălțat), Carduelis cannabina (Cânepar), Carduelis carduelis (Sticlete), Carduelis spinus (Scatiu), Charadrius dubius (Prundăraș gulerat mic), Charadrius hiaticula (Prundăraș gulerat mare), Chlidonias hybridus (Chirighiță cu obraz alb), Chlidonias niger (Chirighiță neagră), Coccothraustes coccothraustes (Botgros), Coracias garrulus (Dumbrăveancă), Coturnix coturnix (Prepeliță), Cuculus canorus (Cuc), Cygnus cygnus (Lebădă de iarnă), Delichon urbica (Lăstun de casă), Dendrocopos medius (Ciocănitoare de stejar), Emberiza hortulana (Presură de grădină), Erithacus rubecula (Măcăleandru), Falco subbuteo (Șoimul rândunelelor), Falco tinnunculus (Vânturel roșu), Falco vespertinus (Vânturel de seară), Ficedula hypoleuca (Muscar negru), Fringilla coelebs (Cinteză de pădure), Fringilla montifringilla (Cinteză de iarnă), Fulica atra (Lișiță), Gallinago gallinago (Becațină comună), Gallinula chloropus (Găinușă de baltă), Haematopus ostralegus (Scoicar), Himantopus himantopus (Piciorong), Lanius excubitor (Sfrâncioc mare), Larus cachinnans (Pescăruș pontic), Larus canus (Pescăruș sur), Larus ridibundus (Pescăruș râzător), Limosa limosa (Sitar de mal), Mergus merganser (Ferestraș mare), Merops apiaster (Prigorie), Miliaria calandra (Presură sură), Motacilla alba (Codobatură albă), Motacilla flava (Codobatură galbenă), Muscicapa striata (Muscar sur), Numenius arquata (Culic mare), Nycticorax nycticorax (Stârc de noapte), Oriolus oriolus (Grangur), Phalacrocorax carbo (Cormoran mare), Phalacrocorax pygmeus (Cormoran mic), Phylloscopus collybita (Pitulice mică), Picus canus (Gheonoaie sură), Platalea leucorodia (Lopătar), Pyrrhula pyrrhula (Mugurar), Riparia riparia (Lăstun de mal), Riparia riparia (Lăstun de mal), Saxicola rubetra (Mărăcinar mare), Saxicola torquata (Mărăcinar negru), Sterna albifrons (Chiră mică), Sterna hirundo (Chiră de baltă), Streptopelia turtur (Turturică), Sturnus vulgaris (Graur), Sylvia atricapilla (Silvie cu cap negru), Sylvia communis (Silvie de câmp), Tringa erythropus (Fluierar negru), Tringa glareola (Fluierar de mlaștină), Tringa nebularia (Fluierar cu picioare verzi), Tringa ochropus (Fluierar de de zăvoi), Tringa totanus (Fluierar cu picioare roșii), Turdus merula (Mierlă), Turdus philomelos (Sturz cântător), Upupa epops (Pupăză), Vanellus vanellus (Nagâț), Locustella luscinioides (Grelușel de stuf), Luscinia megarhynchos (Privighetoare)

OS 1.15.1: Monitorizarea și evaluarea stării de conservare a populațiilor de păsări de interes comunitar.

OS 1.15.2: Conservarea speciilor de păsări, menținerea și îmbunătățirea, după caz, a calității habitatelor utilizate de speciile de păsări de interes comunitar.

OG2 Inventarierea/evaluarea detaliată a biodiversității

· OS 2.1
Realizarea/actualizarea inventarelor - evaluarea detaliată - pentru speciile și habitatele de interes conservativ.

OG3 Monitorizarea biodiversității

· OS 3.1
Realizarea monitorizării stării de conservare a speciilor și habitatelor de interes conservativ

OG.4 Administrarea şi managementul efectiv al ariilor naturale protejate şi asigurarea durabilității managementului

· OS 4.1 Urmărirea respectării regulamentului şi a prevederilor planului de management.

· OS 4.2
Asigurarea finanțării/bugetului necesar implementării eficiente a planului de management
· OS 4.3 Asigurarea logisticii necesare implementării eficiente a planului de management.
· OS 4.4 Dezvoltarea capacității personalului implicat în administrarea/ managementul ariei naturale protejate

OG5 Realizarea managementului ariei naturale protejate prin acțiuni de comunicare, educație ecologică, conștientizare

· OS 5.1 Elaborarea/actualizarea Strategiei și a Planului de acțiune privind conștientizarea publicului.

· OS 5.2
Implementarea Strategiei și a Planului de acțiune privind conștientizarea publicului.

OG6 Realizarea unui management eficient al ariei naturale protejate prin utilizarea durabilă a resurselor naturale

· OS 6.1 Promovarea utilizării durabile a resurselor forestiere.

· OS 6.2 Promovarea utilizării durabile a pajiștilor - pășuni, fânețe.

· OS 6.3 Promovarea utilizării durabile a terenurilor agricole.

· OS 6.4 Promovarea unei dezvoltări urbane durabile a localităților aflate pe teritoriul sau în vecinătatea ariei naturale protejate.

· OS 6.5 Promovarea realizării și comercializării de produse tradiționale, etichetate cu sigla ariei naturale protejate.

OG7. Realizarea unui management eficient al ariei naturale protejate prin promovarea unui turism durabil

· OS 7.1.Elaborarea Strategiei de management a vizitatorilor.

· OS 7.2. Implementarea Strategiei de management a vizitatorilor.

Având în vedere cele de mai sus expuse, supunem spre analiză și aprobare proiectul de Ordin privind aprobarea Planului de management al siturilor Natura 2000 ROSPA0024 Confluența Olt-Dunăre, ROSCI0044 Corabia Turnu-Măgurele, incluzând aria naturală protejată de interes național B10. Ostrovul Mare.
Director
               Daniela Drăcea
Elaborat,
Anca Crăciunaș
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