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Nr. înreg.                /DD/

Referat de aprobare

Prezentul referat de aprobare este elaborat în conformitate cu prevederile art. 6 alin. (3) şi art. 30 alin. (1) lit. c) şi alin. (2) din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare, reprezentând instrumentul de prezentare și motivare a proiectului de ordin privind aprobarea Planul de management și al Regulamentului Parcului Natural Grădiştea Muncelului Cioclovina şi al ariilor naturale protejate suprapuse cu acesta.

Baza legală a proiectului de ordin supus aprobării o constituie prevederile art. 21 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale,  a  florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare.
Planul de management al Parcului Natural Grădiştea Muncelului Cioclovina şi al ariilor naturale protejate suprapuse cu acesta a fost elaborat în cadrul Proiectului „ Revizuirea Planului de management integrat pentru Parcul Natural Grădiştea Muncelului-Cioclovina”, proiect finanţat prin Programul Operaţional Sectorial  „Mediu” 2007 – 2013, Axa prioritară 4 - Implementarea sistemelor adecvate de management pentru protecţia naturii, şi derulat de către Asociaţia Ecologistă Cindrelul. El constituie un document  de planificare a tuturor activităților ce se derulează în interiorul ariilor naturale protejate respective, în scopul asigurării atingerii obiectivului general de conservare pentru care acestea au fost desemnate.
Administrarea parcului este asigurată de Regia Națională a Pădurilor – Romsilva, în baza contractului semnat cu Ministerul Mediului și Schimbărilor Climatice nr. 5201/08.10.2014/102/AC/08.10.2014.
Planul de management și Regulamentul au fost supuse avizării Consiliului Științific al Parcului Natural Grădiștea Muncelului-Cioclovina în cadrul ședinței din data de 18.09.2020. Regulamentul PNGMC a fost avizat favorabil prin Hotărârea Consiliului Științific nr. 3/2020, iar Planul de management a fost avizat favorabil prin Hotărârea Consiliului Științific nr. 4/2020. De asemenea, Planul de management și Regulamentul au fost supuse consultării Consiliului Consultativ de Administrare al Parcului Natural Grădiştea Muncelului Cioclovina, în data de 24.09.2020, obținând aviz favorabil înregistrat cu nr. 2051/24.09.2020 / RNP Romsilva APNGMC.

Planul de management al Parcului Natural Grădiştea Muncelului- Cioclovina şi al ariilor naturale protejate suprapuse cu acesta a obţinut avizul Agenţiei Naţionale pentru Arii Naturale Protejate nr. 8011/8031/11.10.2019, conform prevederilor art. 2 lit. b) din Legea nr. 95/2016. De asemenea, planul de management a parcurs evaluarea strategică de mediu conform prevederilor Hotărârii de Guvern nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe, cu modificările și completările ulterioare, în urma căreia a fost emisă, de către Agenția pentru Protecția Mediului Hunedoara, Decizia finală a etapei de încadrare nr. 1/06.01.2021 emisă de Agenția pentru Protecția Mediului Hunedoara.

În conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, proiectul de ordin privind aprobarea Planului de management și Regulamentului Parcului Natural Grădiștea Muncelului-Cioclovina și al ariilor naturale protejate suprapuse cu acesta, vor fi supuse consultării publice pe pagina de internet a MMAP, pentru o perioadă de 30 de zile lucrătoare.   

Prezentul Plan de management reprezinta documentul oficial cu rol de reglementare care descrie ariile naturale protejate aferente Parcului Natural Grădiștea Muncelului Cioclovina - situl de interes comunitar ROSCI0087 Grădiştea Muncelului-Ciclovina, aria de protecție avifaunistică ROSPA0045 Grădiştea Muncelului-Cioclovina, rezervațiile naturale 2.497. Complexul carstic Ponorîci  – Cioclovina, 2.499. Peştera Şura Mare, 2.500. Peștera Tecuri, 2.513. Locul fosilifer Ohaba Ponor, 2.522. Cheile Crivadiei, 2.523. Dealul şi Peştera Bolii, 2.531. Cheile Taia, evaluează starea de conservare a fiecărei specii și a fiecărui habitat de interes conservativ, defineşte obiectivele, precizează acţiunile de conservare necesare şi reglementează activităţile care se pot desfăşura pe teritoriul ariilor, în conformitate cu obiectivele de management ale acestora. De asemenea, sunt prezentate planul de activităţi şi planul de monitorizare a activităţilor. 
Parcul Natural Grădiștea Muncelului Cioclovina a fost înființat la nivel județean în anul 1979 și reconfirmat în 1997. În anul 2000, odată cu apariția Legii nr. 5/2000, acesta a fost declarat arie naturală protejată de interes național, fiind încadrat, conform OUG 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, în categoria parcurilor naturale, corespunzătoare categoriei V IUCN. Scopul declarării parcului este protecţia şi conservarea unor ansambluri peisagistice în care interacţiunea activităţilor umane cu natura de-a lungul timpului a creat o zonă distinctă, cu valoare semnificativă peisagistică şi/sau culturală, deseori cu o mare diversitate biologică.

Situl de importanță comunitară ROSCI0087 Grădiştea Muncelului-Ciclovina, a fost instituit prin Ordinul ministrului mediului şi dezvoltării durabile nr. 1964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanţă comunitară, ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în România modificat prin Ordinul ministrului mediului și pădurilor nr. 2387/2011. Obiectivul de conservare al sitului este menținerea sau readucerea la o stare de conservare favorabilă a 18 habitate de interes comunitar și a 29 specii de interes comunitar: 10 specii de mamifere, 3 specii de amfibieni, 4 specii de pești, 9 specii de nevertebrate și 3 specii de plante. Aceste habitate și specii sunt detaliate în formularul standard al sitului ROSCI0087 Grădiștea Muncelului - Cioclovina. 

Aria de protecție avifaunistică ROSPA0045 Grădiştea Muncelului-Cioclovina, a fost instituită prin Hotărârea de Guvern nr. 1284/2007 privind declararea ariilor de protecţie specială avifaunistică ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în România, modificată şi completată prin Hotărârea de Guvern nr. 971/2011. Obiectivul de conservare al ariei este menținerea sau readucerea la o stare de conservare favorabilă a 79 de specii de păsări menționate în formularul standard al sitului ROSPA0045 Grădiștea Muncelului - Cioclovina. 

 Scopul planului integrat de management al Parcului Natural Grădiștea Muncelului Cioclovina, suprapus cu siturile Natura 2000 ROSCI0087 și ROSPA0045 este menținerea interacțiunii armonioase a omului cu natura prin protejatea diversității habitatelor și peisajului, promovarea păstrării folosințelor tradiționale a terenurilor, încurajarea și consolidarea activităților, practicilor și culturii tradiționale ale populației locale și prin păstrarea sau îmbunătățirea, acolo unde este cazul, prin intervenții active de management, a stării favorabile de conservare a speciilor și habitatelor de importanță europeană pentru care au fost desemnate cele două situri. Planul de management stabilește și zonarea internă a Parcului.

Având în vedere cele de mai sus, supunem spre analiză şi aprobare proiectul de Ordin privind aprobarea Planului de management și al Regulamentului Parcului Natural Grădiştea Muncelului Cioclovina şi al ariilor naturale protejate suprapuse cu acesta.
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